AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL SPORTO projektų FINANSAVIMO IŠ Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšŲ tvarkos NUSTATYMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti visų sporto projektų (programų) dalinio finansavimo iš Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau – Savivaldybės) biudžeto lėšų tvarkos aprašą (toliau – Tvarkos aprašas), Ekspertų atrankos aprašą ir Ekspertų darbo reglamentą. 
Tvarkos aprašas tūrėtų būti taikomas pareiškėjams, teikiantiems paraiškas viešiesiems konkursams, ekspertams, vertinantiems projektus individualiai ir ekspertų grupėse, Sporto tarybai prie savivaldybės tarybos (toliau – ST), teikiančiai rekomendacijas dėl projektų finansavimo ir Savivaldybės administracijai, prižiūrinčiai projektų įgyvendinimą bei atsiskaitymą už skirtas lėšas.

Pagal naujai siūlomą reglamentavimą, pagrindinis vaidmuo vertinant paraiškas teks apmokamas paslaugas teiksiantiems ekspertams ir jų grupėms. ST bus įgaliota atlikti šias funkcijas: nustatyti sričių ir programų projektų vertinimo prioritetus, sričių ir programų projektų dalinio finansavimo kvotas, tam tikrais atvejais padidinti minimalų balų vidurkį sričių ir (ar) programų projektų finansavimui, siūlyti ekspertams iš naujo pervertinti konkursams pateiktas paraiškas.

Šiuo sprendimo projektu taip pat siekiama:

1. įpareigoti Savivaldybės administracijos direktorių parengti ir savo įsakymais patvirtinti šiuos dokumentus: savivaldybės biudžeto lėšomis finansuojamų sričių ir programų projektų finansavimo sąlygas; sričių ir programų projektų paraiškos formas; sričių ir programų projektų finansavimo savivaldybės biudžeto lėšomis sutarties formas; sričių ir programų projektų ataskaitos formas; sričių ir programų projektų vertinimo kriterijų aprašą; ekspertų teikiamų paslaugų apmokėjimo tvarkos aprašą;

2. nuo 2018 m. spalio 1 d. pripažinti netekusiais galios 4 (keturis) Savivaldybės tarybos sprendimais patvirtintus dokumentus, reglamentavusius konkursams pateiktų sporto projektų vertinimą bei jų dalinį finansavimą. Pažymėtina, kad sportinės veiklos ir kitus projektus 2018 m. vykdantys subjektai su Savivaldybės administracija dėl pasiektų rezultatų ir skirtų dalinio finansavimo lėšų panaudojimo atsiskaitys pagal senąsias tvarkas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Iki šiol įvairūs sporto projektai iš savivaldybės biudžeto buvo finansuojami vadovaujantis keturiomis atskiromis tvarkomis, kuriose buvo įtvirtinti skirtingi projektų pateikimo, vertinimo, atrankos bei lėšų skyrimo reikalavimai.  
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos specialistai peržiūrėjo visas sporto projektų dalinio finansavimo tvarkas ir nusprendė sukurti vieną bendrą, visiems sporto projektams finansuoti tinkantį Tvarkos aprašą bei kitus su paraiškų vertinimu susijusius dokumentus – Ekspertų atrankos aprašą ir Ekspertų darbo reglamentą. 
Pažymėtina, kad siekiant užtikrinti visuomenės narių dalyvavimą rengiant minėtus dokumentų projektus, sprendimo projektas bus pristatytas ir aptartas Sporto tarybos prie savivaldybės tarybos posėdyje.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, bus aiškiau reglamentuojama savivaldybės biudžeto lėšomis finansuojamų sporto projektų paraiškų teikimo ir vertinimo tvarka, lėšų skyrimo ir jų panaudojimo tvarka, projektų vykdymo ir atsiskaitymo už skirtas lėšas tvarka. Be to, programų projektų finansavimui bus nustatytas trimetis finansavimas, kuris suteiks galimybes minėtų programų organizatoriams sistemingiau teikti įvairias sporto paslaugas arba kurti ilgalaikius sporto produktus, skirtus visuomenės sporto poreikiams tenkinti.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Rengiant sprendimo projektą į specialistų pastabas bei pasiūlymus buvo atsižvelgta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Siekiant užtikrinti efektyvų sprendimo įgyvendinimą, reikės išspręsti papildomų žmogiškųjų išteklių, laiku ir kokybiškai atliksiančių tam tikras Tvarkos apraše numatytas funkcijas, klausimą.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus patvirtintas sporto projektų finansavimo tvarkos aprašas, kuris aiškiau reglamentuoja biudžeto lėšų sporto projektams skyrimo, panaudojimo ir atsiskaitymo už juos tvarką. 

Neigiamos pasekmės – nepavykus suformuoti kvalifikuotų, kompetentingų ekspertų grupės bei neišsprendus papildomų žmogiškųjų išteklių, dirbsiančių su naujomis tvarkomis, klausimo, gali kilti problemų įgyvendinant tam tikras patvirtintų dokumentų nuostatas. 
Sporto ir kūno kultūros skyriaus vedėjas 
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