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Posėdis įvyko 2013-02-18 Pradžia 13:30 val.

Posėdžio pirmininkė – Lina Skrupskelienė.
Posėdžio sekretorius –  Ignas Baužys.
Posėdyje dalyvavo: 
Komiteto nariai – A. Barbšys.
Administracijos darbuotojai - V. Jurkšienė „Biudžeto formavimo poskyrio vedėja“, I. Butenienė „Strateginio planavimo skyriaus vedėja“, R. Kambaraitė „Finansų skyriaus vedėja“. R. Taraškevičius, „Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas“, M. Vitkus, „Jaunimo reikalų koordinatorius“.
Darbotvarkė: 
1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2015 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo. Pranešėja I. Butenienė
2. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 metų biudžeto patvirtinimo. Pranešėja R. Kambaraitė

Darbotvarkei pritarta.

Komiteto nariai padiskutavę nusprendė posėdžio pirmininke išrinkti komiteto narę L. Skrupskelienę. 
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2015 metų strateginio veiklos plano patvirtinimas.
 Pranešėja I. Butenienė komiteto nariams detaliai atsakydama į komiteto narių klausimus pristatė esminius pakeitimus įtrauktus  į rengiamą 2013 – 2015 m. Strateginį veiklos planą lyginant su praėjusiais metais. 
A. Barbšys siūlė, jog šiuo metu esamoje Klaipėdos valstybinio muzikinio teatro teritorijoje būtų suprojektuotas naujas teatro statybų projektas, neskiriant lėšų naujo detalaus plano rengimui kitoje alternatyvioje teritorijoje. 

Komiteto narė L. Skrupskelienė siūlymui pritarė.
A. Barbšys pasisakė prieš tai, jog priemonės „Apgyvendinimo paslaugų plėtra Klaipėdoje, įrengiant kempingą pajūryje, II etapas. Stacionarių namelių poilsiui Girulių kempinge įrengimas“ apšildomų medinių namelių apgyvendinimui statyba rupintųsi savivaldybė. 

A. Barbšys klausė, ar tikslinga buvo skirti lėšas Palangos oro uosto reklamai siekiant sukurti atitinkamus skrydžius į užsienį. 
I. Butenienė atsakė, jog vis dar vyksta derybos, nes pasikeitus LR Vyriausybei keitėsi ir strateginiai planai. 

A. Barbšys pastebėjo, jog į strateginį planą nėra įtraukta verslo inkubatorių plėtra.
A. Barbšys siūlė kreiptis į Vidaus reikalų ministeriją ir Mokesčių inspekciją dėl automatinės eismo priežiūros prietaisų nuomos bei integruotos stebėjimo sistemos viešose vietose nuomos ir retransliuojamo vaizdo stebėjimo paslaugų administravimo bei išlaikymo.
Komiteto narė L. Skrupskelienė siūlymui pritarė.
A. Barbšys klausė, ar yra strategijoje numatyti veiksmai dėl šaudyklos.

I. Butenienė atsakė, jog strateginiame plane nėra suplanuoti jokie konkretūs veiksmai dėl šaudyklos. 


NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pastabomis:

1.  Suprojektuoti ir parengti naują Klaipėdos valstybinio muzikinio teatro statybų projektą esamoje teritorijoje, neskiriant lėšų naujo detalaus plano rengimui kitoje alternatyvioje teritorijoje.

2. Kreiptis į Vidaus reikalų ministerija ir Mokesčių inspekciją dėl automatinės eismo priežiūros prietaisų nuomos bei integruotos stebėjimo sistemos viešose vietose nuomos ir retransliuojamo vaizdo stebėjimo paslaugų administravimo bei išlaikymo.
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 metų biudžeto patvirtinimas.  

Pranešėja R. Kambaraitė komiteto narius informavo, jog 2013 metais Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto pajamos sudarys 369516,1 tūkst. Lt, lyginant su 2012 m. patvirtintu biudžetu mažėja 396,7 tūkst. Lt. Mokesčiai savivaldybės biudžete sudarys 185005,1 tūkst. Lt arba 50,1 % visų biudžeto pajamų. Palyginus su 2012 m. patvirtintu planu, pajamos iš  mokesčių didėja 7393,6 tūkst. Lt. Dotacijos biudžete - 147087,6 tūkst. Lt, kitos pajamos biudžete - 35483,4 tūkst. Lt. 2013 metų prognozuojami biudžeto asignavimai –380790,0 tūkst. Lt, t.y. 11273,9 tūkst. Lt didesni, nei prognozuojamos pajamos. Pranešėja komiteto nariams detaliai pristatė numatytus pakeitimus visose programose.  
A. Barbšys prašė plačiau pakomentuoti kokia situacija yra savivaldybėje su paskolinėmis lėšomis. 

R. Kambaraitė atsakė, jog šiuo metu savivaldybė turi negrąžintų paskolų 95 mln. Lt, o skolinimosi limitas 45 procentams yra 100,1 mln. Lt. 


A. Barbšys siūlė Mažosios Lietuvos istorijos muziejui papildomai skirti 10 tūkst. Lt atminimo lentai įrengti Sausio 15 devyniasdešimtmečio jubiliejaus minėjimo proga.

Komitetas atidėjo svarstymui atminimo lentos įrengimą.


NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui. 
Posėdis baigėsi  15:00 val.
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