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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2021-10-21. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. spalio 19 d. sprendimo Nr. T2-255 „Dėl saugomų kultūros paveldo objektų tvarkybos darbų finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimas.

 Pranešėjas V. Juška sako, kad šis sprendimo projektas teikiamas, siekiant nuosekliai Saugomų kultūros paveldo objektų tvarkybos darbų finansavimo tvarkos aprašą. Tvarkos aprašo keitimas reikalingas, norint užtikrinti platesnės ir sklandesnės galimybės vykdyti kultūros paveldo objektų tvarkybos darbus Klaipėdos mieste. Siekiama aiškesnio galiojančios tvarkos reglamentavimo, atsižvelgiant į pasikeitusią teisinę bazę ir sukauptą patirtį, administruojant saugomų kultūros paveldo objektų tvarkybos darbų finansavimą.  Pristato ir pakomentuoja svarbiausius Tvarkos aprašo pakeitimo aspektus. Patikslinta paraiškų teikimo tvarka. Numatyta, kad paraiškos gali būti teikiamos taip pat ir internetinių portalų pagalba. Įvykdžius tvarkybos darbus, iš valdytojo nebereikalaujama pateikti Kultūros paveldo departamento išduotą tvarkybos darbų priėmimo aktą. Tvarkybos darbų užbaigimo fakto nustatymas priskirtas Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu sudarytos darbo grupės Strateginio veiklos plano kultūros paveldo apsaugos priemonių lėšoms paskirstyti kompetencijai. Tai leistų valdytojui papildomai sutaupyti iki 1,5 mėnesio ir šį laiką skirti ne biurokratiniams veiksmams, o betarpiškai kultūros paveldo objekto sutvarkymui. Sukonkretinamas darbų pradžios terminas ir patikslinamas darbų pabaigos terminas. Patikslinamos sąlygos, kai atsiradus papildomoms galimybėms, finansavimas skiriamas prieš tai dėl lėšų trūkumo neigiamą atsakymą gavusiam pareiškėjui. Sukonkretinamos sąlygos, kai finansavimas mažinamas, atsižvelgiant į neatliktų darbų vertę. Aptariamos aplinkybės dėl tvarkybos darbų terminų koregavimo. Papildomai numatoma galimybė finansuoti dvarų paveldo tvarkybos. Atsižvelgiama į nuolat brangstančius paveldo tvarkybos darbus ir medžiagas, siūloma padidinti finansuotinų darbų ribą nuo 70 000 eurų iki 90 000 eurų, o taikomųjų tyrimų – nuo 30 000 eurų iki 50 000 eurų.

Pakeitus Tvarkos aprašą, bus praplėstos valdytojų galimybės teikti paraiškas saugomų kultūros paveldo objektų daliniam finansavimui atsiras daugiau potencialiai finansuotinų objektų, aiškesnis reglamentavimas leis užtikrinti geresnę paraiškų administravimo kokybę, dėl KPD darbų priėmimo akto atsisakymo bus operatyviau skiriamas finansavimas. Papildomų lėšos Tvarkos aprašo pakeitimo įgyvendinimui nereikalingos. Kultūros paveldo objektų tvarkybos darbų finansavimui iš savivaldybės biudžeto lėšų reikalinga mažiausiai 300 000 eurų kasmet. 

V. Juška pažymi, kad programa ilgalaikė ir tvarkybos procesas yra nenutrūkstamas, nes pastatai dėvisi, todėl yra labai svarbu užtikrinti nenutrūkstamą finansavimą. Atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

A. Barbšys siūlo prašyti savivaldybės administracijos, kad nuo kitų metų į strateginį planą įtrauktų didesnę sumą kultūros paveldo tvarkybai.

J. Sungailienė mano, kad biudžetas nėra toks didelis, tačiau pritaria siūlymui. 

L. Skrupskelienė taip pat pritaria siūlymui, kad esant galimybei reikėtų didinti sumą, tačiau jos neįvardinant. Taip pat mano, jog savivaldybė turėtų rodyti iniciatyvą minėtų pastatų tvarkybai.

A. Šimkus siūlo pritarti sprendimo projektui bendru sutarimu su A. Barbšio siūlymu padidinti finansavimą kultūros paveldo tvarkybai.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui (bendru sutarimu) su siūlymu. Prašyti savivaldybės administracijos apsvarstyti ir ieškoti galimybių skirti didesnę sumą kultūros paveldo tvarkybai.
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