AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL pritarimo KULTŪRINIO BENDRADARBIAVIMO SUTARČIAI 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šį sprendimo projektą parengė Kultūros skyrius, siekdamas stiprinti kultūrinį bendradarbiavimą tarp Klaipėdos miesto savivaldybės, Klaipėdos rajono savivaldybės, Neringos savivaldybės ir Šilutės rajono savivaldybės kuriant Mažosios Lietuvos regiono heraldiką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2015 m. Lietuvoje paskelbti Etnografinių regionų metais, Etninės kultūros globos taryba šiais metai paragino regionus aktyviau visuomenei komunikuoti jiems priklausančius heraldinius simbolius, herbus. Pažymėtina, kad Mažosios Lietuvos regionas iki šiol neturi savo herbo. Siekiant paskatinti kultūrinį bendradarbiavimą tarp visų etnografiniam Mažosios Lietuvos regionui priklausančių savivaldybių Šilutės rajono savivaldybė parengė Kultūrinio bendradarbiavimo sutartį, kurios tikslas – kultūrinis bendradarbiavimas sudarant organizacinį komitetą, sukuriant Mažosios Lietuvos heraldiką bei koordinuojant su heraldikos viešinimu susijusias veiklas. Šią sutartį planuojama pasirašyti pritarus visoms etninio Mažosios Lietuvos regiono savivaldybių taryboms (Klaipėdos miesto, Klaipėdos rajono, Šilutės rajono ir Neringos savivaldybei).
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 25 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašu, patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T2-115 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pasirašius bendradarbiavimo sutartį bus sukurtos prielaidos Klaipėdos miesto savivaldybės, Klaipėdos rajono savivaldybės, Neringos savivaldybės ir Šilutės rajono savivaldybės kultūriniam bendradarbiavimui apjungiant regiono kultūrines idėjas, finansinius išteklius, sukuriant Mažosios Lietuvos heraldiką ir organizuojant jos pristatymą visuomenei kaip vieną iš reikšmingiausių Etnografinių regionų metų veiklų.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas buvo rengtas konsultuojantis su Juridinio skyriaus specialistais. Specialistų pateiktos pastabos šiame projekte įvertintos.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų šio sprendimo įgyvendinimui nereikės. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – teisinio pagrindo ilgalaikiam bendradarbiavimui tarp šalių sukūrimas. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Kultūros skyriaus vedėjas 
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