AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ 2015–2017 METŲ INVESTICIJŲ PLANO IR JO FINANSAVIMO ŠALTINIŲ SUDERINIMO“ PROJEKTO
2015 m. sausio 22 d.
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projekto esmė – suderinti AB „Klaipėdos energija“ 2015-2017 metų investicijų planą ir jo finansavimo šaltinius. 

Šiuo sprendimo projektu siekiama apibrėžti lėšų dydžius ir finansavimo šaltinius, numatant naujų šilumos gamybos įrenginių, kuriuose energijos gamybai būtų naudojamas biokuras, pastatymą, šilumos trasų, šilumos apskaitos prietaisų, katilinių įrangos, specialaus transporto, kompiuterinės programinės įrangos atnaujinimą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į AB ,,Klaipėdos energija“ 2015 m. sausio 97 d. raštą Nr. R-02-41 ,,Dėl 2015 – 2017 metų investicijų plano derinimo“.

Prievolę šilumos tiekėjui teikti derinti įmonės investicinį planą savivaldybės tarybai reglamentuoja 2007 m. lapkričio 20 d. Lietuvos Respublikos Seimo priimto LR Šilumos ūkio įstatymo 35 straipsnis, kuriame įtvirtinta, kad šilumos tiekėjų investiciniai planai derinami su savivaldybės taryba jos nustatyta tvarka. Vadovaujantis Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos (toliau–Komisija) 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 patvirtintos Šilumos kainų nustatymo metodikos 69 punktu šilumos tiekėjai šilumos bazinės kainos dedamosioms nustatyti privalo teikti Komisijai su savivaldybės institucija suderintą šilumos bazinių kainų galiojimo laikotarpio investicijų planą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Suderinus investicijas Klaipėdos miesto savivaldybės taryboje, AB ,, Klaipėdos energija“ teiks derinimui Valstybinei kainų ir energetikos kontrolės komisijai.

Įgyvendinus bendrovės investicijų plane numatytas priemones, pastačius biokuro katilines sumažės šilumos gamybos kaštai, padidės šilumos perdavimo efektyvumas ir šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams, sumažės šilumos nuostoliai tinkluose. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu savivaldybės specialistų pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pagrindimai ir paaiškinimai pateikiami prieduose.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Sprendimo projekto įgyvendinimas savivaldybės biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – įgyvendinus sprendimo projektu siūlomas priemones, išaugs šilumos gamybos efektyvumas bei šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams, mažės šilumos nuostoliai tinkle. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:
AB „Klaipėdos energija“ 2015-2019 metų investicijų plano aiškinamasis raštas, 39 lapai.
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