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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-21 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS SUDARYMO IR VYKDYMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS

PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimu siekiama panaikinti Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos sudarymo ir vykdymo tvarkos aprašą, kuris nebeatitinka šiuo metu galiojančių teisės aktų.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos įgyvendinimo tvarka buvo patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-21. Šios programos nevyriausybinių organizacijų projektų rėmimo nuostatai buvo patvirtinti administracijos direktoriaus  2005 m. gegužės 13 d. įsakymu Nr. AD1-842. 
Šie norminiai dokumentai nebeatitinka įstatyminių normų bei šių dienų realijų. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015m. kovo 26 d. sprendimu Nr.T2-32 patvirtintos Klaipėdos miesto savivaldybės 2015-2018 metų visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 26 punkte numatyta, kad Programa įgyvendinama vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos sudarymo ir vykdymo tvarkos aprašu, patvirtintu Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu. Šis aprašas yra parengtas.
Vadovaudamasi  Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Yra parengtas ir šiuo metu derinamas Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu  tvirtinamas Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos sudarymo ir vykdymo tvarkos aprašas, kuriuo vadovaujantis  bus vykdomas programos įgyvendinimas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų priimto sprendimo projekto pasekmių nenumatoma.

Teigiamos sprendimo projekto pasekmė- teisinis tvarkų sureguliavimas.
Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                    Janina Asadauskienė

LIETUVOS RESPUBLIKOS
VIETOS SAVIVALDOS ĮSTATYMAS
18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo

1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius. 

