Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO “DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. BIRŽELIO 5 d. sprendimO Nr. T2-188 „DĖL BIUDŽETINĖS ĮSTAIGOS NEĮGALIŲJŲ DIENOS UŽIMTUMO CENTRO „KLAIPĖDOS LAKŠTUTĖ“ PAVADINIMO PAKEITIMO IR NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO” PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu dėl Neįgaliųjų centro „Klaipėdos lakštutė“ teikiamų  socialinių paslaugų plėtros ir pasikeitusių teisės aktų būtų pakeisti šios įstaigos nuostatai. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos   2015-07-31 sprendimą Nr. T2-199, kuriuo biudžetinei įstaigai Neįgaliųjų centrui “Klaipėdos lakštutė” perduotos patalpos adresu Panevėžio g. 2, šiose patalpose 40 asmenų bus teikiamos dienos socialinės globos paslaugos asmenims su protine negalia, todėl nuostatų 5 p. papildytas šiuo adresu.  Nuostatai papildyti 10.9 papunkčiu, kuriame numatoma organizuoti sociokultūrines paslaugas, jos teikiamos vadovaujantis  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr T2-229 patvirtintu Sociokultūrinių paslaugų teikimo tvarkos aprašu.
2015 m. balandžio 16 d. įsigaliojus naujai  Vietos savivaldos įstatymo redakcijai pasikeitė 20 str. 2 dalies 16 punktas, kuriame numatoma, kad biudžetinės įstaigos direktorių į pareigas skiria ir atleidžia bei įgyvendina kitas su darbo santykiais susijusias funkcijas savivaldybės meras, todėl keičiamas nuostatų 13 punktas.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Biudžetinės įstaigos Neįgaliųjų centrui “Klaipėdos lakštutė” nuostatai atitiks galiojančius teisės aktus, įstaiga teiks paslaugas didesniam Klaipėdos miesto gyventojų skaičiui.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Socialinių reikalų departamento direktoriumi.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. ------
      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
     Teigiamos pasekmės – nuostatai atitiks teisė aktus, didesnis Klaipėdos miesto gyventojų skaičius gaus socialines paslaugas.
     Neigiamos pasekmės – nenumatytos.
     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4  lapai;

2. Neįgaliųjų centro „Klaipėdos lakštutė“ nuostatų lyginamasis, 4 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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