
Aiškinamasis raštas

Prie savivaldybės tarybos sprendimo DĖL leidimų laidoti išdavimo, laidojimo ir kapinių lankymo klaipėdos miesto kapinėse tvarkos aprašo pakeitimo
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siekiama susisteminti kapaviečių įrengimo tvarką Klaipėdos miesto kapinėse, nustatyti atsakingo asmens už kapavietės priežiūrą atsakomybę.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Šis Leidimų laidoti išdavimo, laidojimo ir kapinių lankymo Klaipėdos miesto kapinėse tvarkos aprašo (toliau – Tvarkos aprašas) pakeitimas parengtas atsižvelgiant į Savivaldybės administracijos struktūrinius pakeitimus – 2013 metais Kapinių priežiūros poskyris pertvarkytas į Kapinių priežiūros skyrių. Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. lapkričio 19 d. nutarimu Nr. 1207 „Dėl Lietuvos Respublikos žmonių palaikų laidojimo įstatymo įgyvendinamųjų teisės aktų patvirtinimo“ patvirtintų Kapinių tvarkymo taisyklių 25 punktu, taip pat įgyvendinant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos 2014 – 2017 metų korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo priemonių planą.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus ir įgyvendinant Tvarkos aprašą siekiama įgyvendinti Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus dėl žmonių palaikų laidojimo, kapaviečių priežiūros.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nenusimato.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Patvirtinus tarybos sprendimu Tvarkos aprašą bus įgyvendinti teisės aktų reikalavimai.

Kapinių priežiūros skyriaus vedėja






Zina Stankienė

