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2011 METŲ DARBO ATASKAITA

Nuo 2011-04-12 iki 2011-12-31 įvyko 130 Savivaldybės turto komiteto posėdžių, svarstyti 101 klausimai. Komitetas dirbo pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą Tarybos darbo reglamentą, svarstė bei derino klausimus, priskirtus Komiteto kompetencijai.

Savivaldybės turto komitetas ypatingą dėmesį skyrė efektyviam savivaldybės turto valdymui bei naudojimui, siekiant pritraukti kuo didesnių pajamų į Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetą. Visi sprendimo projektai bei informacijos buvo kruopščiai analizuojamos visų komiteto narių bei priimami atitinkami sprendimai. Svarstant Klaipėdos miesto savivaldybei priklausančio nekilnojamojo turto nuomos ir panaudos klausimus, komitetas ypatingą dėmesį skyrė pradiniam negyvenamųjų pastatų ir patalpų nuomos mokesčiui. Komitetas pritarė, kad negyvenamųjų patalpų nuomos sutartys būtų atnaujinamos tik su tais nuomininkais, kurie tvarkingai vykdė pagal nuomos sutartis prisiimtus įsipareigojimus. Buvo nagrinėjami klausimai  dėl savivaldybės socialinio būsto nuomos sutarčių nutraukimo, pratęsimo ar pasirašymo, dėl socialinio būsto rezervinio fondo butų (kambarių) sąrašo papildymo ir panašiai. 
Svarstyta ir pritarta sprendimo projektams dėl leidimo BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su asociacija „LS Pamario tuntas“,  BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su baptistų labdaros ir paramos fondu „Nikopolis“,  privatizuoti gyvenamąsias patalpas  UAB „Edelbera“,  subnuomoti negyvenamąsias patalpas Taikos pr. 107, Klaipėdoje.
Išklausyta informacija apie  VŠĮ skęstančiųjų gelbėjimo tarnybos veiklą. Pritarta pratęsti leidimą BĮ Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnybai nuomoti patikėjimo teise valdomas negyvenamas patalpas Smiltynės g. 15C ir 2-ji Melnragė 12, pritarta BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su BĮ Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnyba.

Svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011  m. vasario 10 d. sprendimo Nr. T2-30 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2011 metų biudžeto patvirtinimo“ pakeitimui bei patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo fondo 2010 metų lėšų panaudojimo ataskaita.
Pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su Žemaitijos dailininkų sąjunga,  Klaipėdos miesto savivaldybės turto investavimo ir AB „Klaipėdos energija“ įstatinio kapitalo didinimui,  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. balandžio 7 d. sprendimo Nr. T2-96 „Dėl turto perėmimo Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn“ pakeitimui. Pritarta leidimui BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su Klaipėdos jaunimo sveikatos centru „Bendraamžiai“.

Pritarta Klaipėdos miesto plėtros strateginio plano įgyvendinimo 2010 m. ataskaitai ir UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ dalyvavimui įgyvendinant projektą.
Svarstyti klausimai dėl atleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo, dėl AB „SEB lizingas“ neatleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo, dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise mokykloms, bibliotekai, dėl Klaipėdos vokiečių bendrijos atleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo. 

Leista BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su vakarų Lietuvos vartotojų federacija, bei perduoti negyvenamąsias patalpas Taikos pr. 107, Klaipėdoje, OHLB „Kraujas“ ir kt.
Svarstytas klausimas dėl UAB „Poilsio parkas“ likvidavimo bei UAB „Poilsio parkas“ pertvarkymo. Svarstyta ir pritarta  Klaipėdos regiono savivaldybių asociacijos steigimui.
Komiteto nariai svarstė ir daugiau įvairių  Savivaldybės turto komitetui aktualių klausimų.
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