Klaipėdos miesto savivaldybės Taryba

STRATEGINĖS PLĖTROS KOMITETAS

Veiklos ataskaita už2011 metus

2011 metais įvyko 14 (keturiolika) strateginės plėtros komiteto posėdžių. Komitetas dirbo vadovaudamasis Tarybos veiklos reglamentu ir svarstė  bei derino sprendimus priskirtus strateginės plėtros komitetui.

Komiteto sudėtis: A.Razbadauskas (pirmininkas), R. Bražinskas ir A.Barbšys. 

2011 m. komitetas svarstė 50 klausimų. Svarbiausia komiteto veikla buvo nukreipta koordinuoti bei įgyvendinti 2011-2013 m. strateginį veiklos planą  bei pasirengti strateginio plėtros plano 2013-2020 m. paruošimui.

Strateginės plėtros komitetas stebėjo, kad  rengiant savivaldybės veiklos planus bei biudžetą būtų laikomasi nustatytos  Klaipėdos miesto savivaldybės  strateginio planavimo tvarkos, teikė pastabas dėl programinio biudžeto rengimo principų.

Komitetas dalyvavo rengiant bei pritarė  savivaldybės įmonių, viešųjų įstaigų, akcinių ir uždarųjų akcinių  bendrovių strateginiams veiklos planams rengimo ir įgyvendinimo stebėsenos tvarkai.

  Strateginės plėtros komitetas ėmėsi iniciatyvos įsteigiant smulkaus ir vidutinio verslo tarybą, derino jos sudarymą bei nuostatus.

Komiteto posėdžiuose daug dėmesio  buvo skiriama klausimams, susijusiems su tolesnėmis miesto vystymo perspektyvomis, strateginio planavimo principų įgyvendinimu bei tobulinimu savivaldybėje. Tuo tikslu komiteto iniciatyva numatytos būsimo 2013-2020 m. strateginio plėtros plano prioritetinės kryptys. Jų pagrindu patvirtinta darbo  grupių sudėtis šio plano parengimui. Taip pat nagrinėta bei pritarta 2012-2015 metų Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos prioritetams. 

Siekiant platesnės diskusijos komitetas įtraukė trečiąsias šalis, numatant strategines kryptis Klaipėdos miesto strateginiam plėtros planui parengti.

Šiuo tikslu buvo suorganizuoti susitikimai su miesto verslo, mokslo bei technologijų atstovais, išklausytos pastabos bei teiktos rekomendacijos savivaldybės administracijai.

Strateginės veiklos komitetas aktyviai dalyvavo bei pritarė Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2013-2020 m. rengimo etapams, vertino investicinių projektų atitiktis savavaldybės strateginiams tikslams.

Buvo išklausyta strateginio veiklos plano įgyvendinimo 2010 m. ataskaita ir jai pritarta.

Komitetas aktyviai dalyvavo rengiant naują savivaldybės tarybos  veiklos reglamentą, koreguodamas strateginės plėtros komiteto funkcijas.

Miesto vystymosi strategijoje išlieka aktuali senamiesčio atgaivinimo problema. Kartu su miesto  ūkio ir aplinkosaugos komitetu buvo svarstyta galimybė Žvejų gatvės  pritaikymui pėstiesiems vasaros metu.

Strateginės plėtros komitetas teikė siūlymus  gerinti gatvių apšvietimą, miesto transporto infrastruktūrą, dviračių takus,  įsteigti stacionarinę pontoninę žuvies prieplauką Danės krantinėje. Komitete svarstyta bei pritarta senojo turgaus  reorganizacijai.

Strateginės plėtros komitetas išklausė informaciją bei teikė pasiūlymus Klaipėdos miesto 760 metų istorinės sukakties paminėjimo priemonių planui.

Klaipėda – jūrinis miestas, todėl komitete buvo svarstomos iniciatyvos  dėl sąlygų pagerinimo žvejams, skęstančiųjų gelbėjimo tarnybos veiklos bei pajūrio infrastruktūros  gerinimo, jūrinio turizmo sektoriaus plėtros.

Be to 2011m. buvo svarstomi ir kiti aktualūs miesto apgyvendinimo ir plėtros klausimai.

Pirmininkas Artūras Razbadauskas 

