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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS NARYS
TĖVYNĖS SĄJUNGOS – LIETUVOS KRIKŠČIONIŲ DEMOKRATŲ 
FRAKCIJOS PIRMININKAS
ARŪNAS BARBŠYS

2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nariu buvau išrinktas 2011 m. vasario 27 d. vykusių savivaldybių tarybų rinkimų metu Tėvynės sąjungos - Lietuvos krikščionių demokratų sąraše.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nario priesaiką daviau balandžio 12 d. Esu įsteigtos Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos pirmininkas.

Dalyvavau visuose 13 posėdžių, kurie vyko 15 dienų.

Kaip opozicinės Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos atstovas vadovavau Kontrolės komitetui. Organizavau ir pirmininkavau 10 kontrolės komiteto posėdžių. Klaipėdos miesto savivaldybės taryba pritarė Kontrolės komiteto 2012 metų veiklos ataskaitai, ji patalpinta internete adresu: 
DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS KONTROLĖS KOMITETO 2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITAI
1 PRIEDAS
2 PRIEDAS
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2011 m. balandžio 28 d. esu patvirtintas Strateginės plėtros komiteto nariu. Teikiau siūlymus bei pasisakiau komiteto posėdžių metu, ypatingą dėmesį skirdamas įgyvendinti 2012-2014 m. strateginį veiklos planą  bei pasirengti strateginio plėtros plano 2013-2020 m. paruošimui, detaliai svarsčiau 2012 m. biudžetą, svarsčiau ir pritariau Suskystintų gamtinių dujų importo terminalo ir su juo susijusios infrastruktūros objektų statybos ir veiklos poveikio aplinkai vertinimo programai, nagrinėjau 2012-2015 metų Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos prioritetus, išklausiau strateginio veiklos plano įgyvendinimo 2011 m. ataskaitą, svarsčiau įvairius iš ES lėšų finansuojamus strateginius projektus.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2011 m. gegužės 27 d. esu paskirtas Jūrinių ir vidaus vandenų reikalų komisijos nariu. Dalyvavau penkiuose komisijos posėdžiuose. Taip pat dalyvavau svarstyme dėl suskystintų dujų terminalo statybos prie Kiaulės Nugaros ir Būtingės terminalo teritorijoje, dėl Klaipėdos Žuvininkystės vietos veiklos grupės veiklos, dėl prekybos šviežia žuvimi, dėl jūrinio paveldo laivų išsaugojimo, dėl žvejybinių laivų modernizavimo, dėl žuvų kvotų skirstymo, pasiūliau šviežios žuvies prekyvietei panaudoti Senosios Smiltynės perkėlos pastatą.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2011 m. spalio 27 d. patvirtintas naujai sukurtos Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nariu, pasisakiau jos posėdžiuose, kuriuose svarstėme Klaipėdos mokslo ir technologijų parko bendradarbiavimo galimybes tarp mokslo, verslo ir valdžios, SVV mokesčių politiką Klaipėdos mieste, Klaipėdos miesto turgaviečių, turizmo plėtrą Klaipėdos mieste ir Lietuvos pajūrio regione, verslo inkubatorių modelius, smulkaus verslo pagrindu visuomeninio transporto paslaugų plėtrą Klaipėdos mieste, licencijų išdavimo tvarkos tobulinimo perspektyvas.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2011 m. spalio 27 d. esu patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos korupcijos prevencijos ir kontrolės komisijos nariu, dalyvavau visuose komisijos posėdžiuose, bei organizuotame posėdyje–susitikime su  LR Seimo narių grupės „Už Lietuvą be korupcijos“ pirmininke.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2011 m. spalio 27 d. esu išrinktas atstovu į Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavimą. Dalyvavau Lietuvos savivaldybių asociacijos suvažiavime.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos komitetuose, komisijose ir tarybos posėdžiuose uždavinėjau klausimus, teikiau pasiūlymus bei kalbėjau savo arba Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos vardu. Teikiau pasiūlymus Miesto strateginiam planui, miesto biudžetui, domėjausi klausimais susijusiais su Suskystintų gamtinių dujų terminalo statyba, komunalinių atliekų tvarkymu, biokuru ir atliekomis kūrenamos termofikacinės elektrinės Klaipėdos Laisvojoje Ekonominėje Zonoje projektu, atliekų deginimo aplinkosauginiais reikalavimais, miesto planavimo, miesto biudžeto, Tremties ekspozicijos įrengimu buvusiame KGB pastate, mokyklų pertvarkos ir kitais miestui aktualiais klausimais.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu nuo 2012 m. kovo 29 d., Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Strateginės plėtros komiteto deleguotas atstovas, esu patvirtintas Klaipėdos miesto Jaunimo reikalų tarybos narys, pasisakiau jos posėdžiuose aktualiais jaunimo politikos klausimais.
Per ataskaitinį laikotarpį bendravau su žiniasklaida, daviau interviu Klaipėdos miesto laikraščiams.
Gyventojus priimu Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų būstinėje Liepų g. 3, Klaipėda, trečiadieniais nuo 17.00 val. Mobilus telefonas: 8686 55803; 
Elektroninis paštas arunas.barbsys@klaipeda.lt .
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