KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
SAVIVALDYBĖS TURTO KOMITETAS

2012 METŲ DARBO ATASKAITA

Nuo 2012-01-01 iki 2012-12-31 įvyko 17 Savivaldybės turto komiteto posėdžių, svarstyti 102 klausimai. Komitetas dirbo pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą Tarybos darbo reglamentą, svarstė bei derino klausimus, priskirtus Komiteto kompetencijai.

Savivaldybės turto komitetas ypatingą dėmesį skyrė efektyviam savivaldybės turto valdymui bei naudojimui, siekiant pritraukti kuo didesnių pajamų į Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetą. Visi sprendimo projektai bei informacijos buvo kruopščiai analizuojamos visų komiteto narių bei priimami atitinkami sprendimai. Svarstant Klaipėdos miesto savivaldybei priklausančio nekilnojamojo turto nuomos ir panaudos klausimus, komitetas ypatingą dėmesį skyrė pradiniam negyvenamųjų pastatų ir patalpų nuomos mokesčiui. Komitetas pritarė, kad negyvenamųjų patalpų nuomos sutartys būtų atnaujinamos tik su tais nuomininkais, kurie tvarkingai vykdė pagal nuomos sutartis prisiimtus įsipareigojimus. Buvo nagrinėjami klausimai  dėl savivaldybės socialinio būsto nuomos sutarčių nutraukimo, pratęsimo ar pasirašymo, dėl socialinio būsto rezervinio fondo butų (kambarių) sąrašo papildymo ir panašiai. 
Svarstyta ir pritarta Socialinio būsto skyriaus sprendimo projektams: "Dėl išlaidų, susijusių su savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos administravimu ir patalpų, kaip nuosavybės teisės objekto, valdymu, tarifo nustatymo"; " Dėl savivaldybės gyvenamosios patalpos nuomos sutarties sudarymo privatizavimo procedūrų vykdymo laikotarpiui"; "Dėl savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos sutarčių pakeitimo ir sudarymo"; "Dėl savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos sutarčių pakeitimo, atnaujinimo ir sudarymo"; "Dėl atleidimo nuo savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos mokesčio"; "Dėl savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos sutarčių pakeitimo ir sudarymo"; "Dėl butų išbraukimo iš tarnybinių gyvenamųjų patalpų sąrašo",  "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. I-210 „Dėl savivaldybės tarnybinių gyvenamųjų patalpų statuso panaikinimo tvarkos patvirtinimo“ 1 punkto pripažinimo netekusiu galios"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. sausio 25 d. sprendimo Nr. T2-14 „Dėl darbuotojų, kuriems gali būti suteiktos tarnybinės gyvenamosios patalpos, pareigų sąrašo patvirtinimo“ 1 punkto pripažinimo netekusiu galios". 
Svarstyta ir pritarta Turto skyriaus sprendimo projektams: "Dėl objektų įtraukimo į Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą"; "Dėl leidimo BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atnaujinti panaudos sutartį su valstybės biudžetine įstaiga Klaipėdos apskrities vyriausiuoju policijos komisariatu"; "Dėl sutikimo pertvarkyti Klaipėdos miesto savivaldybės įmonę „Senasis turgus“ į uždarąją akcinę bendrovę"; "Dėl pritarimo Koncesijos nutraukimo sutarčių projektams ir įmonių likvidavimui; "Dėl pritarimo Koncesijos 2001 m. liepos 11 d. sutarties Nr. 16-464 nutraukimo sutarties projektui ir įmonės likvidavimui"; "Dėl leidimo privatizuoti gyvenamąsias patalpas"; " Dėl įmonių likvidavimo procedūrų įgyvendinimo"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašo patvirtinimo"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo patvirtinimo"; "Dėl gyvenamųjų patalpų Šilutės pl. 8, Klaipėdoje, perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise", " Dėl bendrojo naudojimo šaligatvio apšvietimo tinklų perėmimo Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn"; "Dėl lauko apšvietimo tinklų Panevėžio g. 25b, Klaipėdoje, perėmimo Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. sausio 27 d. sprendimo Nr. T2-13 „Dėl negyvenamųjų patalpų Kretingos g. 44, Klaipėdoje, perėmimo ir perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise“ pakeitimo"; "Dėl leidimo privatizuoti (pirkti) gyvenamąsias patalpas"; "Dėl objektų įtraukimo į Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą"; "Dėl patalpų Smiltelės g. 22, Klaipėdoje, perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise biudžetinei įstaigai Klaipėdos kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų pagrindinei mokyklai"; "Dėl nekilnojamojo turto Sankryžos g. 7, Klaipėdoje, perėmimo Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimo Nr. T2-29 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo"; "Dėl turto perėmimo Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn ir jo perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise" (LKC); "Dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise "(Debreceno g.48); "Dėl nekilnojamojo turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo  teise" (Bažnyčių g.4); "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto investavimo formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą, pritarimo UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui ir stebėtojų tarybos išrinkimo"; "Dėl įmonės „Senasis turgus“ savininko kapitalo sumažinimo ir turto perdavimo patikėjimo teise". 
Pritarta suskystintų gamtinių dujų importo terminalo ir su juo susijusios infrastruktūros objektų statybos ir veiklos poveikio aplinkai vertinimo programai.

Išklausyta informacija dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012-2014 m. strateginio veiklos plano pirminio svarstymo.
Svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto plėtros strateginio plano įgyvendinimo 2011 m. ataskaitai bei sprendimo projekto "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2-35 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012–2014 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ pakeitimo. Pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės 2012-2014 metų strateginio veiklos planui.
Pritarta sprendimo projektui "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai II etapas“ pakeitimo". 
Išklausyta pateikta informacija dėl VšĮ  „Vaivorykštės takas“ pagrindinės mokyklos bei pateikti pasiūlymai. 
Pritarta sprendimo projektams: "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų  biudžeto patvirtinimo ir Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo fondo lėšų naudojimo tvarkos aprašui"; "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2-36 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto patvirtinimo“ pakeitimo"; "Dėl UAB „Kronus“ ir AB „ SEB lizingas“ neatleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo".
Svarstytas ir diskutuotas sprendimo projektas "Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribų keitimo", pateikti pasiūlymai. 
Pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo fondo 2011 metų lėšų panaudojimo  bei Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolieriaus (Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos) 2011 ataskaitoms.
Komiteto nariai svarstė ir daugiau įvairių  Savivaldybės turto komitetui aktualių klausimų.
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