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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
SOCIALINIŲ REIKALŲ KOMITETO

2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITA
Nuo 2012 m. sausio 1 d. iki gruodžio 31 d. įvyko 20 Socialinių reikalų komiteto posėdžių, apsvarstyti 144 klausimai. 
Socialinių reikalų komitetas svarsto socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo sričių klausimus ir siūlo jų įgyvendinimo kryptis ir būdus, kontroliuoja suformuotos politikos įgyvendinimą. Savo iniciatyva ar savivaldybės tarybos pavedimu rengia sprendimų projektus ir pasiūlymus dėl sprendimų projektų rengimo miesto gyventojų socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo klausimais ir kontroliuoja jų vykdymą. Svarsto ir teikia išvadas dėl sprendimų projektų pagal komiteto kompetenciją. Kontroliuoja savivaldybės sveikatos, socialinių, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo įstaigų veiklą, analizuoja, kaip jose vykdomas biudžetas, biudžeto lėšų naudojimo racionalumą, teikia pasiūlymus dėl šių įstaigų veiklos pagerinimo; svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus dėl socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo nevyriausybinių organizacijų veiklos. Svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus dėl savivaldybės socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo įstaigų tinklo optimizavimo; svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus tautinių mažumų ir religinių bendruomenių klausimais; nagrinėja gyventojų pasiūlymus ir pageidavimus, teikia pasiūlymus bei nagrinėja kitus klausimus, perduotus komitetui apsvarstyti pagal komiteto kompetenciją.

Komiteto narių pasiūlymai ir pastabos papildė Savivaldybės administracijos padalinių parengtus savivaldybės tarybos sprendimų, Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymų projektų tekstus.
Išklausyta daug informacijos įvairias klausimais. Tai veiklos ataskaitos, projektų, komisijų ataskaitos, informaciniai dokumentai.
Gausiai buvo nagrinėjami klausimai dėl socialinio būsto, tiksliau, dėl savivaldybės socialinio būsto nuomos sutarčių nutraukimo, pratęsimo ar pasirašymo, dėl socialinio būsto rezervinio fondo butų sąrašo papildymo ir panašiai. 
Komiteto nariai svarstė ir patvirtino socialinių išmokų teikimo asmenims, patyrusiems socialinę riziką, tvarkos aprašą; Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto socialinės paramos centro socialinių darbuotojų ir socialinių darbuotojų padėjėjų kvalifikacijos kėlimo mokymo programų kainas; Piniginės socialinės paramos teikimo tvarkos aprašą; Nemokamo mokinių maitinimo rūšių ir socialinės paramos mokiniams teikimo tvarkos aprašo pakeitimą; Vienkartinių pašalpų teikimo tvarkos aprašą;  Klaipėdos miesto gyventojų telkimo visuomenei naudingai veiklai atlikti tvarkos aprašą. 
Komiteto nariai  pritarė sprendimo projektui: Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. birželio 5 d. sprendimo Nr. T2-189 „Dėl biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto vaiko krizių centro pavadinimo pakeitimo ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo.
Komitete svarstyta ir pritarta 2012 m Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos priemonių rėmimui; Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos stebėsenos  2012–2014 metų programai; Sveiko miesto judėjimui ir jo ateities vizijai Klaipėdoje; Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2012 metų priemonėms. 
Komiteto nariai svarstė ir pritarė tvarkos aprašui: "Moterims ir moterims su vaikais, nukentėjusiems nuo smurto artimoje aplinkoje, prekybos žmonėmis, prostitucijos, socialinių paslaugų skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugas". 
Pritarta Sporto skyriaus pateiktiems sprendimo projektams:  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 23 d. sprendimo Nr. T2-302 „Dėl Klaipėdos miesto rankinio klubo „Dragūnas“ dalinio finansavimo ir pritarimo biudžeto lėšų naudojimo sutarčiai“ pakeitimo ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. rugsėjo 8 d. sprendimo Nr. T2-245 „Dėl Klaipėdos miesto krepšinio sporto klubo „Neptūnas“ dalinio finansavimo ir pritarimo biudžeto lėšų naudojimo sutarčiai“ pakeitimo.

Komiteto nariai pritarė, kad reikia dalyvauti partnerio teisėmis projekte „Pydos – jaunimo pasitraukimo iš sportinės veiklos prevencija“.
Svarstyta ir pritarta kultūros skyriaus pateiktiems sprendimo projektams: Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. T2-185 „Dėl Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos sudėties patvirtinimo“ pakeitimo; Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. sprendimo Nr. T2-348 „Dėl Kultūros ir meno tarybos sudėties patvirtinimo“ pakeitimo; Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. 1-217 „Dėl kultūros ir meno tarybos nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo"; Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimo Nr. T2-407 „Dėl Klaipėdos miesto 760 metų istorinės sukakties paminėjimo priemonių plano“ papildymo; Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. birželio 30 d. sprendimo Nr. T2-218 „Dėl Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų R. suteikimo komisijos sudėties patvirtinimo“ pakeitimo; "Dėl Tautinių mažumų tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos pirmininko patvirtinimo" ir keletai sprendimo projektų dėl žymių klaipėdiečių atminimo įamžinimo.
Patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 m. socialinių paslaugų planas. 
Svarstytos ir patvirtintos vidutinės kuro įsigijimo kainos; Socialinių pašalpų teikimas vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją. Pateiti ir patvirtinti  kandidatai į socialinių projektų vertinimo komisiją. 
Svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos stebėsenos  2012–2014 metų programai.
Išklausytos Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centro Žvejų rūmų direktoriaus 2011 m. bei Viešosios įstaigos „Klaipėdos šventės“ 2011 metų įstaigos vadovų veiklos ataskaitos.
Išklausyta ir informacija dėl socialinės paramos centro transporto paslaugų teikimo ir dėl patalpų Emocinės paramos tarnybai "Jaunimo linija" bei pateikti pasiūlymai.

Pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės 2012-2014 metų strateginio veiklos planui ir Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų  biudžetui. 

Komiteto nariai svarstė ir daugiau įvairių Socialinių reikalų komitetui aktualių klausimų.
Socialinių reikalų komiteto pirmininkė                                                      Julija Pliutienė

