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2012 metais, kaip Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, vykdžiau veiklą numatytą LR savivaldos įstatyme ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamente. 

2012 metais dalyvavau 12 miesto tarybos posėdžių iš 13- os, Paruošiau 2 tarybos sprendimų projektus. Dalyvavau Miesto ūkio ir aplinkosaugos komiteto posėdžiuose (jų buvo 27) bei šio komiteto darbe. Pateikiau siūlymus komiteto posėdžio metu, pasisakiau Tarybos posėdžių metu aktualiais klausimais priimant sprendimus, tvirtinant mero, savivaldybės administratoriaus ir savivaldybės kontrolieriaus tarnybos ataskaitas. Prieš svarstant svarbius miestui strateginius klausimus, susitikinėdavau, diskuduodavau su gyventojais ir įsiklausydavau į jų nuomonę. Prieš balsuojant miesto taryboje dėl pritarimo suskystintų gamtinių dujų importo terminalo ir su juo susijusios infrastruktūros objektų statybos ir veiklos poveikio aplinkai vertinimo programai, atlikau gyventojų apklausą, buvo apklausta virš 500 gyventojų, 99,9% apklaustųjų pasisakė prieš, todėl posėdžio metu taip pat balsavau prieš. Labai apgailestauju, kad taip ir nepavyko priimti sprendimo taryboje dėl Klaipėdos miesto gyventojų apklausos tiesioginio gyventojų nuomonės įrašymo dalyvių sąrašo lapuose būdu tvarkos aprašo. Džiugina tai, kad miesto taryboje pavyko priimti sprendimus dėl dėl Būsto ir urbanistinės plėtros agentūros Klaipėdos teritorinio padalinio neperkėlimo į Vilnių, dėl  nors vieno etato įvedimo Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnboje; 
Darbas Miesto ūkio ir aplinkosaugos komitete

Esu šio komiteto narys. 2012 m. įvyko 28 komiteto posėdžiai dalyvavau 15, kuriuose svarstyti 119 klausimai. Komitetui pristačiau 2 informacijas:
· dėl antrinių žaliavų papildančių sistemų diegimo Klaipėdos mieste;

· dėl Būsto ir urbanistinės plėtros agentūros Klaipėdos teritorinio padalinio perkėlimo į Vilnių.

2012 metais taip ir nepavyko surasti sprendimo dėl oro taršos matavimo stotelių įrengimo prie LEZ ir AB „Klaipėdos nafta“, teritorijų. Komitetui vertėtų vėl grįžti prie klausimo dėl įmonės UAB "Klaipėdos laivų remontas", kuriai perduotas krantinės valdymas, kai kurių savo investicinių įsipareigojimų įvygdymo. 

 Esu kontrolės komiteto narys. Įvyko 10  komisijos posėdžių, dalyvavau šešiuose.
Darbas komisijose

Esu Jūrinių ir vidaus vandenų reikalų komisijos narys. Įvyko 7  komisijos posėdžiai, dalyvavau šešiuose. Juose buvo svarstomi strateginiai ir aktualūs klaipėdiečiams klausimai:

· dėl galimybės perkelti į Klaipėdos miestą Žuvininkystės departamentą,  bet iš LR Vyriausybės buvo gautas neigiamas atsakymas;

· dėl prekybos šviežia žuvimi Danės krantinėse ir kituose miesto vietose. Nuo 2012 metų birželio mėnesio iki šiol sėkmingai vygdoma prekyba šviežia ir ir pigesne nei prekybos centruose priekrantėje sugauta žuvimi;

· dėl žuvų aukciono įsteigimo „Senosios perkėlos“ patalpose.
Esu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuolatinės komisijos reglamentui rengti bei koreguoti narys. Įvyko 5 komisijos posėdžiai dalyvavau-2. Juose buvo ruošiami Klaipėdos miesto savivaldybės  tarybos veiklos reglamento pakeitimai bei papildymai. Taip pat esu saugaus eismo komisijos netikrasis narys.
Atstovavimas institucijose 

Atstovauju Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai šiose institucijose:

VšĮ  Klaipėdos sveikatos priežiūros centras stebėtojų tarybos narys, VšĮ Klaipėdos greitosios medicininės pagalbos stotis stebėtojų tarybos pirmininkas, UAB „Gatvių apšvietimas“stebėtojų tarybos narys, UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro stebėtojų tarybos pirmininkas, VšĮ  Klaipėdos psichikos svekatos centras stebėtojų tarybos pirmininkas. 
	Miesto gyventojai gali kreiptis el. paštu: vidmantas.pleckaitis@klaipeda.lt arba tel.: 8 687 52 827.
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