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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS „GUBOJOS“  MOKYKLOS REORGANIZAVIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2013 m. kovo 28 d. sprendimu Nr. T2-56 sutiko reorganizuoti biudžetinę įstaigą Klaipėdos „Gubojos“  mokyklą prijungimo būdu prie biudžetinės įstaigos Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos. 
Šio savivaldybės tarybos sprendimo projekto tikslas – tęsti  Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos reorganizavimo procesą. 
 Uždaviniai:

1. Reorganizuoti Klaipėdos „Gubojos“ mokyklą prijungiant ją prie Klaipėdos „Medeinės“  mokyklos nuo 2013 m. rugpjūčio 30 d.
2. Patvirtinti Klaipėdos „Gubojos“ ir „Medeinės“  mokyklų reorganizavimo sąlygų aprašą ir po reorganizavimo veiksiančios  Klaipėdos „Medeinės“  mokyklos nuostatus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Teikiamas sprendimo projektas paruoštas pagal Klaipėdos „Gubojos“ ir „Medeinės“ mokyklų patvirtintą ir viešai paskelbtą reorganizavimo sąlygų aprašą. Siūloma patvirtinti naujos redakcijos Klaipėdos „Medeinės“ nuostatus, kaip to reikalauja teisės aktai.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu bei Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymu, taip pat Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. birželio 29 d. nutarimu Nr. 768. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus savivaldybės tarybos sprendimą, bus išspręstas reorganizavime dalyvaujančių įstaigų patalpų užimtumo klausimai, prognozuojamas tikslingesnis biudžetinių lėšų panaudojimas. Numatoma „Medeinės“ mokyklos struktūra: buhalterijoje būtų 2 etatai, raštinėje 2 etatai, Ugdymo skyriui dirbtų 2 direktoriaus pavaduotojai ugdymui (pradinėms ir pagrindinio ugdymo klasėms), mokinius mokytų 54,8 etato turintys mokytojai ir dirbtų 17 mokytojų padėjėjų, psichologinę pagalbą teiktų 1,5 etato psichologo. Mokykloje dirbtų informacinių technologijų specialistas, bibliotekos vedėjas. Neformaliojo švietimo ir socializacijos skyriui vadovautų vedėjas, teiktų pagalbą 2 socialiniai pedagogai, 7 neformaliojo ugdymo mokytojai (7,18 etato),  12 auklėtojų , 3 auklėtojų padėjėjai,  4 naktinės auklės, visuomenės sveikatos priežiūros specialistas, dietistas. Ūkio skyriui vadovautų direktoriaus pavaduotojas ūkio reikalams, šiame skyriuje dirbtų  2 vairuotojai, sandėlininkas  (0,5 etato), pastatų priežiūros specialistai (2,5 etato),  2 kiemsargiai, valytojai  (9,5 etato),  4 budėtojai-sargai, rūbininkas, siuvėjas - patalynės prižiūrėtojas (0,5 etato), skalbėjas, taip pat šiame skyriuje dirbtų valgyklos vedėjas, 2 virėjai, pagalbinis virėjo padėjėjas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje, pageidaujant darbuotojams, planuojama atleisti 23 žmones (iš viso 21 etatas), iš jų 20 pensinio amžiaus, todėl gali reikėti  apie 271,8 tūkst. Lt atleidžiamų darbuotojų kompensacijų išmokoms (iš  valstybės tikslinės dotacijos).
Klaipėdos „Gubojos“ mokykloje planuojama atleisti 36 darbuotojai (iš viso 35,42 etato), iš jų 21 pensinio amžiaus. Dauguma atleidžiamųjų yra valytojai, sargai, kiemsargiai, virėjai. Gali reikėti apie 355,3 tūkst. Lt. atleidžiamų darbuotojų kompensacijų išmokoms, jeigu jie nesutiks pereiti į kitą įstaigą arba nebus tokių galimybių.
 Planuojamas lėšų poreikis apie 75 tūkst. Lt iš savivaldybės biudžeto (lėšos numatytos biudžete) įstaigos perkėlimui bei „Medeinės“ patalpų remontui. Patalpų pagerinimui reikėtų dar  apie 100 tūkst. Lt, kurie nėra numatyti savivaldybės biudžete. Šias lėšas būtų tikslinga skirti iš viršplaninių lėšų arba numatyti 2014 metų biudžete.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – pagerės specialiųjų ugdymosi poreikių asmenų ugdymo kokybė, užtikrintas mokinių vežiojimo organizavimas, atsižvelgus į individualius asmenų poreikius, taip pat bus įsteigtas Neformaliojo švietimo ir socializacijos skyrius, sudaryta galimybė naudotis liftais, užtikrintas užimtumo tęstinumas jaunuoliams vyresniems nei 21 metai, bus išspręstas patalpų užimtumo klausimas, pakaks skiriamų aplinkos ir mokymo iš valstybės biudžeto.
Neigiamos pasekmės – po reorganizacijos bus keičiama Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos buveinė ir šios mokyklos mokiniai ir mokytojai turės pakeisti mokymosi ir darbo vietą, dalis administracijos ir ūkio darbuotojų gali netekti darbo, darbuotojų išeitinėms kompensacijoms reikės skirti lėšų. 
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