AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS

1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

           Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas, atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

      Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų S. S. ir I. B. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas.  

      Savivaldybės nuomininkei S. S., teismo sprendimu pripažinta teisė privatizuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 76,21 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. 1994 m. S. S. šeima buvo iškeldinta iš (duomenys neskelbtini) avarinio namo, trukdančio geležinkelio statybai. Suteiktos gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Teisė privatizuoti nuomojamas gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pripažinta teismo sprendimu. (Klaipėdos miesto apylinkės teismo 2012-10-08 sprendimas civil. byla Nr. 2-5961-512/2012, Klaipėdos apygardos teismo 2013-03-06 nutartis civil. byla Nr. 2A-316-265/2013). 
       Savivaldybės nuomininkui I. B., teismo sprendimu pripažinta teisė privatizuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 76,32 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. 1993 m. I. B. šeima buvo iškeldintas iš pastato (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, trukdančio vaistų sandėlio statybai. Suteiktos gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Teisė privatizuoti nuomojamas gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pripažinta teismo sprendimu. (Klaipėdos miesto apylinkės teismo 2012-09-17 sprendimas civil. byla Nr. 2-4532-639/2012, Klaipėdos apygardos teismo 2013-01-24 nutartis civil. byla Nr. 2A-203-370/2013). 
       Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 2 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus  2013 m. balandžio 29 d. įsakymu Nr. AD1-1010 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“, patvirtinti gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
             Savivaldybės nuomininkai įsigyja asmeninės nuosavybės teise gyvenamąsias patalpas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

             Negauta.

 5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
             Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus  2013 m. balandžio 29 d. įsakymas Nr. AD1-1010 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
             Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
             Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 9705,19 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.

Turto skyriaus vedėjo  pavaduotojas, 
atliekantis skyriaus vedėjo funkcijas                                                                     Edvardas Simokaitis                                                                         
