Projektas


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

 „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių sąrašo ir klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių informacinės sistemos nuostatų patvirtinimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šį sprendimo projektą parengė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Geodezijos ir GIS skyrius siekdamas patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių sąrašą ir Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės kelių informacinės sistemos nuostatus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į tai, jog Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punkte yra nustatyta, kad vietinės reikšmės kelių sąrašus tvirtina savivaldybių tarybos ir 7 straipsnyje nurodyta, kad „savivaldybės renka, tvarko ir saugo duomenis apie vietinės reikšmės kelius atitinkamose vietinės reikšmės kelių informacinėse sistemose ir valdo šias sistemas“. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos kelių įstatymo (Žin., 1995, Nr.44-1076,  2002, Nr.101-4492) 6 straipsnio 4 punktu, 7 straipsniu ir atsižvelgiant į Lietuvos savivaldybių asociacijos aprobuotomis ir su Lietuvos automobilių kelių direkcija prie susisiekimo ministerijos suderintomis Vietinės reikšmės kelių identifikavimo, techninės apskaitos, duomenų kaupimo ir atnaujinimo rekomendacijas.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus vietinės reikšmės kelių sąrašą ir kelių informacinės sistemos nuostatus, bus įgyvendintos Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punktas ir 7 straipsnio reikalavimai. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas buvo rengiamas atsižvelgiant į gautas pastabas dėl vietinės reikšmės kelių sąrašą iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento Miesto tvarkymo skyriaus bei Finansų ir turto departamento Turto skyriaus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšos projekto įgyvendinimui nereikalingos.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – Patvirtinus vietinės reikšmės kelių sąrašą bus įgyvendintas Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 straipsnio 4 punktas ir 7 straipsnio reikalavimai.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Geodezijos ir GIS skyriaus vedėjas
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