„Aitvaro“ seniūnaičio Dariaus Sadecko 2012 m. veiklos ataskaita

• Klaipėdos miesto Aitvaro bendruomenės labui pateikiau 6 paraiškas - senų suoliukų pakeitimui naujais, prašyta 15 vienetų. Paraiška buvo patvirtinta, gavome 10 suoliukų, kurie jau pastatyti ir džiugina Aitvaro seniūnaitijos gyventojus. 

• Tai pat buvo pateikta paraiška gauti 10 naujų šiukšliadėžių, patvirtintos 5 šiukšledėžės, kurios jau pastatytos šalia naujų suoliuku.  

• Viena paraiška pateikta sporto aikštelės, esančios Kauno g. 19, sutvarkymui. Pakabinti nauji krepšinio tinkleliai. 

• Kiekvienam iš mūsų rūpi mūsų vaikų saugumas, todėl pateikiau paraišką greičio slopinimo kalneliams įrengti prie mokyklos – darželio „SAULUTĖ“. Paraiška patvirtinta ir greičio slopinimo kalneliai įrengtas.

• Džiugu, kad pavyksta pasirūpinti ne tik vaikų saugumu, bet ir užtikrinti priemones produktyviam jų laisvalaikiui ir pabendravimui su bendraamžiais. Paraiška vaikų žaidimo aikštelei parke "Ąžuolų giraitė" įrengti patvirtinta ir įrengta. 

Džiaugiuosi, kad bendruomenės bendrauja tarpusavyje. Buvo surengtos krepšinio ir futbolo varžybos Baltijos bendruomenės taurėms laimėti. Varžybose dalyvavo 12 krepšinio komandų (virš 60 žmonių) ir 14 futbolo komandų (virš 70 žmonių).

2012 metų gruodžio mėn. pabaigoje Baltijos bendruomenės gyventojus kvietėme į renginį „Žiemos arbatėle“, kur grojo muzika, buvo dalinama karšta košė ir arbata. Taip pat lankėsi Senelis šaltis ir dalino vaikams saldainius.

Kaip savo asmeninį pasiekimą laikau dar vieną žingsnį seniūnaičių sueigoje - buvau išrinktas į Klaipėdos miesto savivaldybės etikos komisiją.

Tačiau visa tai, ką aš aprašiau aukščiau, nebūtų įgyvendinta ir pavykę be Baltijos vietos bendruomenės tarybos narių indėlio, taip pat savivaldybės darbuotojų darbo. Nuoširdžiai dėkoju visiems prisidėjusiems.
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