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Klaipėdos Sulupės seniūnaičio
Sauliaus Liekio 2022 m. veiklos ataskaita

Kovas. Klaipėdos miesto savivaldybei  pateiktas siūlymas įtraukti į planus įrengti krepšinio aikštelę  ties Minijos g. 131 namu ir atnaujinti vaikų žaidimo aikštelę ties Sulupės g. 11 namu. 
Birželis. Kartu su Klaipėdos universiteto profesoriumi, istoriku Vygantu Vareikiu organizavome ekskursija „Žvejybos uosto rajono istorijos takais“. Ekskursijoje dalyvavo apie 150 žmonių. Ekskursijos dalyviai bare “Pinta“ dalinosi rajono istorijomis. 
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Liepa. Valstybės dienos proga inicijuotas gyventojų himno giedojimas. Vydūno gimnazijos kiemelyje 21 val.. 50 rajono gyventojų su tautine simbolika giedojo Lietuvos himną. 
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Rugpjūtis. Pateiktas  projektas Klaipėdos gyventojų dalyvaujamojo biudžeto idėjoms finansuoti.  Projektu „Žydintis žvejybos uosto rajonas“  buvo siekiama Minijos, Naikupės gatvių sankryžoje pastatyti meninę gėlių kompoziciją iš žodžių RAP port. Projektai nesurinko pakankamai balsų ir į finalą nepateko. Projektas sulaukė 75 balsų. 
Spalis. Kartu su Klaipėdos universiteto profesoriumi, istoriku Vygantu Vareikiu organizavome ekskursija „Žvejybos uosto rajono istorijos takais 2“. Ekskursijoje dalyvavo apie 150 žmonių. Ekskursijoje dalyvavo ir AB „Klaipėdos Smeltė“ direktorius R. Juška. Ekskursijos metu pristatė įmonės veikla. Sutarta rengti ekskursiją į AB „Klaipėdos Smeltę“ 
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Lapkritis. Prisidėta organizuojant seniūnaičių sueiga tema „Socialinės paslaugos Klaipėdos mieste“. Sueigos metu savo veiklą seniūnaičiams pristatė Klaipėdoje veikiančios socialinių paslaugų įstaigos.
Gruodis. Vydūno gimnazijos labdaringas kalėdinis koncertas gyventojams. Prisidėta prie šio koncerto viešinimo ir gyventojų pakvietimo. 
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Gruodis. Kreipiausi į savivaldybę dėl takelių nevalymo nuo sniego.

Po ankstesnių pateiktų siūlymų 2022 metais buvo įrengtas apšvietimas  Nidos g. 54, 56 ir Naikupės g. 16 kiemuose.

Domėtasi dėl kiemų Minijos g. 128, 130, a, b, c automobilių praplėtimo įrengimo. Vyksta projektavimo procedūros. 

Domėtasi dėl detaliojo plano rengimo ir tolimesnių užstatymo planų adresu Minijos g. 123.

Asociacijai „Žvejybos uosto rajono bendruomenei“ gavus finansavimą iš „Laisvosios ekonominės zonos“ vyko derinimo darbai su ESO dėl 4 elektros transformatorinių sienų papuošimo meniniais piešiniais. Darbai turėtų būti įgyvendinti 2023 pirmą pusmetį. 
Gyventojai facebook grupėje „Žvejybos rajono kaimynų“ nuolat informuojami apie detaliųjų planų pakeitimus, viešus svarstymus, planuojamus įrengti požemines atliekų aikšteles, kiemų apšvietimą. 

Dalyvauta Klaipėdos m. savivaldybės seniūnaičių sueigose. 
Nuolat bendrauju su gyventojais susitikdamas, telefonu ar internetu įvairiais iškilusiais klausimais. Paaiškinu problemos sprendimo būdus. Nuolat kaupiu informaciją apie Žvejybos uosto rajono problemas, suoliukų, vaikų aikštelių, poreikį. 

Veiklos kryptis 2023 metams.
Toliau siekti, kad Žvejybos uosto rajonas gražėtų, atsirastų kokybiškos poilsio zonų, vaikų žaidimo, sporto aikštelių, padaugėtų automobilių parkavimo vietų, tęstųsi kiemų apšvietimo įrengimas. Informuoti gyventojus apie rajone planuojamus įgyvendinti projektus.
Dalyvausiu seniūnaičių sueigose, savivaldybės tarybos, komitetų, komisijų posėdžiuose atstovaujant Sulupės seniūnaitijos interesus.  
Sulupės seniūnaitijai priklauso šie adresai:
Nidos g. 1, 1a, 1b, 38, 36, 40c, 40a, 40, 46, 48, 50. 
Naikupės g. 17, 17a, 19, 21, 25, 29.
Minijos g. 127, 129, 131, 133, 135, 135a, 137, 139, 141. 
Sulupės g. 11, 11a, 13, 13a, 18, 20, 26.
Taikos pr. 68
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