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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2003 M. LIEPOS 24 D. SPRENDIMO NR. 1-243 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLANAVIMO TVARKOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos sprendimo tikslas – koreguoti strateginio planavimo tvarkos aprašą, atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2017 m. kovo 29 d. rašte Nr. KAT13-(3.4)-30 „Dėl pastebėjimų audito metu“ išdėstytas rekomendacijas. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

           Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba, vertindama vidaus kontrolės sistemą savivaldybėje, rekomendavo Savivaldybės administracijai: 1) papildyti Klaipėdos m. savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašą atsižvelgiant į Vietos savivaldos įstatymo 51 str. 3 d. ir Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų (patvirtintos 2014 m. gruodžio 15 d. Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu Nr. 1435) 29 p. – kad savivaldybės strateginio veiklos plano projektas yra savivaldybės biudžeto projekto pagrindas ir savivaldybės biudžeto projekte numatyti asignavimai strateginio veiklos plano programoms įgyvendinti turi atitikti asignavimus, numatytus savivaldybės strateginiame veiklos plane; 2) papildyti minėtą tvarkos aprašą, atsižvelgiant į Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų 50 p. – teikti savivaldybės tarybai  tvirtinti savivaldybės strateginio veiklos plano projektą ir savivaldybės biudžeto projektą tvirtinti kartu. 
             Savivaldybės administracija, atsižvelgdama į rekomendacijas, parengė ir teikia savivaldybės tarybai svarstyti sprendimo projektą dėl Klaipėdos m. savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašo (toliau – SPT aprašas) pakeitimo. Siūloma papildyti SPT aprašo 28 punktą ir išdėstyti jį taip:

„28. Pagal savivaldybės tarybos patvirtinto SVP programas yra sudaromas savivaldybės biudžetas. Savivaldybės strateginio veiklos plano projektas yra savivaldybės biudžeto projekto pagrindas. Savivaldybės biudžeto projekte numatyti asignavimai savivaldybės strateginio veiklos plano programoms įgyvendinti (finansavimo šaltinis – savarankiškoms funkcijoms įgyvendinti skirtos savivaldybės biudžeto lėšos) turi atitikti asignavimus, numatytus savivaldybės strateginiame veiklos plane.“ 

Šiuo punktu siūloma nustatyti, kad savivaldybės biudžeto projekte numatyti asignavimai, kurių finansavimo šaltinis yra savivaldybės biudžeto lėšos, skirtos savarankiškoms funkcijoms įgyvendinti, turi sutapti su savivaldybės strateginio veiklos plano programose numatytais asignavimais. Siūloma pabrėžti aukščiau įvardintą finansavimo šaltinį dėl to, kad svarbiausia, kad abiejuose dokumentuose atitiktų tos lėšos, dėl kurių paskirstymo sprendžia savivaldybės taryba. Tuo tarpu valstybės biudžeto dotacijos yra skiriamos deleguotoms funkcijoms vykdyti ir jų paskirstymą įtakoja Vyriausybės priimami sprendimai, jos mažai įtakoja savivaldybės strateginio planavimo procesą. 
Taip pat siūloma papildyti tvarkos aprašą 281 punktu ir juo nustatyti, kad „Savivaldybės tarybai pirma teikiamas svarstyti ir tvirtinti SVP, o paskui – savivaldybės biudžetas. Šie du dokumentai gali būti svarstomi ir tvirtinti tame pačiame savivaldybės tarybos posėdyje.“
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Siūlymų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų sprendimui įgyvendinti nereikės. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Bus sklandžiai vykdomos teisės aktų nuostatos..
PRIDEDAMA: 
1) Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 6 lapai;
2) Kontrolės ir audito tarnybos rašto kopija, 3 lapų;

3) Vietos savivaldos įstatymo ištrauka, 1 lapas;
4) LRV nutarimo Dėl strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų patvirtinimo kopija, 21 lapas.
Strateginio planavimo skyriaus vedėja
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