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SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI 
„DĖL VIENIŠŲ MIRUSIŲ ASMENŲ BEVILTIŠKŲ SKOLŲ UŽ GYVENAMŲJŲ PATALPŲ NUOMĄ NURAŠYMO“ 

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – leisti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Finansų ir turto departamento Apskaitos skyriui nurašyti iš apskaitos dokumentų beviltiškas mirusių vienišų asmenų – buvusių savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų, skolas už gyvenamųjų patalpų nuomą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Klaipėdos miesto savivaldybės viešoji įstaiga „Klaipėdos butai“ Skolų beviltiškumo bei pastangų susigrąžinti šias skolas įrodymo ir beviltiškų skolų sumų apskaičiavimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos finansų ministro 2002-02-11 įsakymu Nr. 40 „Dėl skolų beviltiškumo bei pastangų susigrąžinti šias skolas įrodymo ir beviltiškų skolų sumų apskaičiavimo taisyklių patvirtinimo“ nustatyta tvarka atliko mirusių vienišų asmenų, buvusių savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų, skolų už patalpų nuomą pripažinimo beviltiškomis procedūras ir   Savivaldybės administracijai pateikė prašymą nurašyti jas iš apskaitos. Kartu su prašymu pateikti dokumentai: Beviltiškų skolų žiniaraštis, mirties faktą paliudijantys dokumentai, antstolių patvarkymai dėl vykdomosios bylos nutraukimo ir Centrinės hipotekos įstaigos Testamentų registro išrašai. 
Žiniaraštyje nurodytų mirusių buvusių nuomininkų skolų atgauti nėra galimybės, kadangi privalomo registruoti turto jie neturėjo ir  pagal Centrinės hipotekos įstaigos pateiktus duomenis Testamentų registre nėra įregistruotų palikėjo palikimo priėmimo faktų. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.
           Savivaldybės  apskaitoje nebebus apskaitomos beviltiškos skolos.
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Mirusių gyvenamųjų patalpų nuomininkų  nuomos mokesčio skolos suma –15965,59 Eur.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – nurašytos beviltiškų įsiskolinimų sumos. Neigiama – nurašomos negautos pajamos už gyvenamųjų patalpų nuomą.
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