AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO

„DĖL TRIUKŠMO PREVENCIJOS KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIEŠOSIOSE VIETOSE TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Klaipėdos mieste galioja Triukšmo prevencijos viešose vietose taisyklės, kurios buvo patvirtintos Klaipėdos miesto tarybos 2009 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T2-223. Dėl pasikeitimų šalies teisės aktuose parengtų Taisyklių projekte įvesti šiuolaikiški aktualūs apibrėžimai, išbraukti pertekliniai ir įvesti nauji reikalavimai, patikslinti esami ir numatyti nauji draudimai. Šio sprendimo projekto tikslas – patvirtinti naują redakciją Triukšmo prevencijos Klaipėdos miesto savivaldybės viešose vietose taisykles (toliau – Taisyklės).  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos Seimas priėmė Triukšmo valdymo įstatymo pakeitimus, kuriems įsigaliojus nuo 2016 m. lapkričio 1 d. pakito dalis sąvokų bei apibrėžimų, dienos, vakaro ir nakties triukšmo rodikliai, triukšmo šaltinių valdytojų pareigos ir panašiai. Taisyklių projektas parengtas atsižvelgiant į triukšmo valdymą reglamentuojančių teisės aktų (Triukšmo valdymo įstatymo, Lietuvos higienos normos HN 33: 2011 „Triukšmo ribiniai dydžiai gyvenamuosiuose ir visuomeninės paskirties pastatuose bei jų aplinkoje”) pasikeitimus, Lietuvos Respublikos Vyriausybės  2016 m. lapkričio 9 d. nutarimu Nr. 1120 patvirtinto Triukšmo, kylančio atliekant statybos darbus gyvenamosiose patalpose ir gyvenamosiose teritorijose, kontrolės vykdymo tvarkos aprašo reikalavimus. Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje 2017-02-02 teikimu Nr. (5.1.)-TR-6 „Dėl Triukšmo prevencijos viešosiose vietose taisyklių, patvirtintų Klasipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009-05-29 sprendimu Nr. T2-223, pakeitimo” Taisyklių keitimo įvykdymo terminas nustatytas iki 2017 m. spalio 30 d. (pratęstas iki 2017-12-30).
 Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatytmo 16 straipsnio 2 dalies 35 ir 36 punktuose    išimtinei savivaldybės tarybos kompetencijai priskiriama triukšmo prevencijos viešosiose vietose taisyklių tvirtinimas ir taisyklių, už kurių pažeidimus atsiranda administracinė atsakomybė, tvirtinimas. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatytmo 18 straipsnio 1 punktu Savivaldybės taryba priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti.

Lietuvos Respublikos triukšmo valdymo įstatymo 13 straipsnio 1 dalies 2 punktu savivaldybių tarybos įpareigotos tvirtinti triukšmo prevencijos viešose vietose taisykles. 
3.   Kokių rezultatų laukiama.
              Patvirtinus naujas Taisykles, kuriose šiuolaikiškai reglamentuotos privalomos vykdymui triukšmo prevencijos ir jo mažinimo priemonės, triukšmo šaltinių valdytojų teisės ir pareigos, triukšmo kontrolė ir atsakomybė, bus sudaromos palankesnės sąlygos triukšmo valdymui savivaldos teritorijoje. Tinkamai organizuota triukšmo prevencijos viešose vietose reikalavimų įgyvendinimo kontrole bus siekiama kurti saugią gyvenamąją aplinką, šalinti visuomenės sveikatą įtakojančius žalingus veiksnius. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Parengtų Taisyklių projektui pritarė Savivaldybės administracijos direktoriaus 2017 m. kovo 3 d. įsakymu Nr. AD1-571 „Dėl triukšmo valdymo tobulinimo Klaipėdos miesto savivaldybėje“ sudaryta triukšmo valdymo ir efektyvumo ir tobulinimo analizės darbo grupė. Sprendimo projektas suderintas su Savivaldybės administracijos specialistais, Klaipėdos apskrities vyriausiuoju policijos komisariatu. Atsižvelgta į Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto bei Klaipėdos pramonininkų asociacijai priklausančių įmonių vadovų pasiūlymus. 
       5.   Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
       Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
      Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
     Teigiamos pasekmės – Taisyklės atitiks teisės aktus. Nustatomi triukšmo prevencijos viešose vietose teisiniai pagrindai apsaugos gyventojų sveikatą ir aplinką nuo žalingo triukšmo poveikio.

      Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA.
1. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo  16 straipsnio 2 dalies 35 ir 36 punktai, 1 lapas.
2. Lietuvos Respublikos triukšmo valdymo įstatymo 13 straipsnio 1 dalies 2 punktas, 1 lapas.
Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja






  Janina Asadauskienė
LIETUVOS RESPUBLIKOS

VIETOS SAVIVALDOS ĮSTATYMAS

16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija

2. Išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija:
35) savivaldybės triukšmo prevencijos ir mažinimo priemonių nustatymas savivaldybės strateginio planavimo dokumentuose, triukšmo savivaldybės teritorijoje rodiklių, aglomeracijų strateginių triukšmo žemėlapių, aglomeracijose esančių pagrindinių kelių ruožų, pagrindinių geležinkelio kelių ruožų ir stambių oro uostų strateginių triukšmo žemėlapių ir aglomeracijų triukšmo prevencijos veiksmų planų, kurie įgyvendinami savivaldybės strateginio planavimo dokumentais, bei gyvenamųjų vietovių teritorijų, kuriose būtina įgyvendinti triukšmo prevencijos ir mažinimo priemones (triukšmo prevencijos zonų), ir triukšmo prevencijos viešosiose vietose taisyklių tvirtinimas, tyliųjų aglomeracijos zonų, tyliųjų gamtos zonų ir tyliųjų viešųjų zonų nustatymas. Savivaldybės vykdomosios institucijos, kitų pavaldžių viešojo administravimo subjektų funkcijų triukšmo valdymo srityje įgyvendinimo priežiūra;
36) taisyklių, už kurių pažeidimą atsiranda administracinė atsakomybė, ir kitų taisyklių tvirtinimas;
18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo

1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius. 

LIETUVOS RESPUBLIKOS

TRIUKŠMO VALDYMO ĮSTATYMAS

13 straipsnis. Savivaldybių institucijų kompetencija
1. Savivaldybių tarybos:
2) tvirtina triukšmo prevencijos viešosiose vietose taisykles;
