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	Tikslo įgyvendinimo aprašymas: 
Bendruomenės kultūrinis ir kūrybinis aktyvumas skatinamas konkurso būdu iš savivaldybės biudžeto iš dalies finansuojant nevyriausybinių organizacijų rengiamus kultūros projektus, skiriant stipendijas menininkams, skatinant jaunųjų menininkų (vietinių ir studijuojančių užsienyje) kūrybą. Kultūros projektai papildo miesto kultūrinį gyvenimą, didina gyventojų kultūrinį užimtumą, galimybes saviraiškai, skatina kūrybines iniciatyvas. Savivaldybės kultūros įstaigos teikia gyventojams kultūros paslaugas ir siekia nuolat gerinti jų prieinamumą bei kokybę.
01 uždavinys. Remti kūrybinių organizacijų iniciatyvas ir miesto švenčių organizavimą.
Realizuojant šį uždavinį, viešojo konkurso būdu iš savivaldybės biudžeto bus iš dalies finansuojami įvairių organizacijų kultūros bei meno projektai ir Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka rinkoje perkamos renginių organizavimo paslaugos. 
Įgyvendinant uždavinį bus vykdomos šios priemonės:
Kultūros ir meno sričių projektų dalinis finansavimas. Siekiant įgyvendinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 vasario 23 d. sprendimu Nr. T2-50 patvirtintos Kultūros strategijos iki 2030 m. nuostatas, bei pavirtinus (2017 m. liepos 27 d. sprendimas Nr. T2-187 „Dėl kultūros bei meno projektų finansavimo Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos nustatymo“) naują kultūros projektų finansavimo tvarką, bus finansuojami  trumpalaikiai skirtingų kultūros ir meno sričių – kultūros ir urbanistinės plėtros sinergijos, vizualiųjų, scenos menų, istorinę atmintį, etninę kultūrą ir paveldą bei jūrinę kultūrą aktualizuojantys, kultūros edukacijos, menininkų rezidencijų, kultūros ir kūrybinių industrijų, bendruomeniškumą skatinantys projektai. Viešojo konkurso būdu planuojama paremti iki 90 trumpalaikių kultūros ir meno sričių projektų. 
Kultūros ir meno programų projektų dalinis finansavimas. Siekiant įgyvendinti Kultūros strategijos iki 2030 m. nuostatas bei pavirtinus naują kultūros projektų finansavimo tvarką, bus finansuojamos ilgalaikės trejų metų programos. Planuojama iš dalies finansuoti keturias jaunimo teatrinės veiklos programas, du tęstinius tarptautinius meno renginius, dvi jaunimo muzikinės veiklos programas, jūrinės kultūros tarptautines tęstines programas – Jūros šventę ir regatos „Baltic Sail“ įgyvendinimą. 
Pasirengimas Didžiųjų burlaivių lenktynių (The Tall Ships Races) programai ir jos  įgyvendinimas. Siekiant, kad Klaipėdoje 2021 m. vyktų Didžiųjų burlaivių lenktynės (The Tall Ships Races) planuojama pateikti paraišką organizacijai STI (Sailing Training International) dėl Didžiųjų burlaivių regatos 2021 m. organizavimo Klaipėdoje. 2018 m. planuojama viešojo konkurso būdu parinkti nevyriausybinio sektoriaus organizaciją paraiškai parengti, pasirengti šiai programai ir jai įgyvendinti. 
Kultūros ir meno projektų vertinimas ir administravimas. Vadovaujantis naująja kultūros projektų finansavimo tvarka bus suformuotas naujas kultūros ir meno projektų vertinimo ekspertų sąrašas. Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme numatyta tvarka bus perkamos ekspertinio vertinimo paslaugos iš minėtame sąraše esančių ekspertų. Planuojama, kad skirtingų sričių ir programų projektus vertins iki 50-ies ekspertų. Planuojama, kad dalinio finansavimo konkursams iš viso bus pateikta apie 350 paraiškų.
Siekiant mažinti biurokratinę naštą kultūros ir meno projektų paraiškų teikėjams,  supaprastinti paraiškų teikimo procedūrą bei paspartinti kultūros ir meno projektų vertinimo procesą, 2018–2019 m. bus perkama elektroninė kultūros ir meno projektų pateikimo bei administravimo sistema. 
Reprezentacinių Klaipėdos festivalių dalinis finansavimas. Siekiant sudaryti sąlygas reprezentacinių Klaipėdos festivalių tęstinumui ir įgyvendinimui 2018 m. bus iš dalies finansuoti 7 reprezentaciniai renginiai: tarptautinis lėlių teatro festivalis „Materia Magica“, XIX tarptautinis gatvės teatrų festivalis „Šermukšnis“, Klaipėdos pilies džiazo festivalis, XLII festivalis „Klaipėdos muzikos pavasaris“, tarptautinis festivalis „Muzikinis rugpjūtis pajūryje“, tarptautinis šiuolaikinio meno festivalis „Plartforma“, tarptautinis teatro festivalis „Jauno teatro dienos“.
Stipendijų mokėjimas kultūros ir meno kūrėjams. 2018 m. viešojo konkurso būdu numatoma suteikti iki 15 stipendijų atskirų menininkų kūrybiniams sumanymams realizuoti. Stipendija bus skiriama laikotarpiui nuo 6 mėnesių iki dvejų metų. Jos dydis sieks 580 Eur per mėnesį.
Jaunųjų klaipėdiečių kūrėjų, išvykusių iš Klaipėdos ar Lietuvos, kūrybos pristatymas „Mes esame“. Siekiant sukurti nuolatinius, ilgalaikius ryšius su jaunaisiais Klaipėdos miesto kūrėjais, 2017 m. viešųjų pirkimų būdu buvo perkamos interneto svetainės www.klaipedoskurejai.lt sukūrimo ir jaunųjų kūrėjų kūrybos pristatymų paslaugos. 2018 m. planuojama tęsti interneto svetainės palaikymą, pildant kūrėjų duomenų bazę, bei dėti informaciją apie subjektus (NVO, mentoriai), dirbančius su jaunimo kūrybinėmis iniciatyvomis, galimybes įgyvendinti kultūrinius projektus. 
Kultūrinių renginių organizavimas. Įgyvendinant šią priemonę bus organizuojami įvairių sričių atstovų apdovanojimai: Klaipėdos kultūros magistro žiedo apdovanojimai menininkams ir kultūros veikėjams, „Padėkos kaukių“ apdovanojimai teatralams, „Albatroso“ statulėlių įteikimas jūrinės kultūros stiprinimui nusipelniusiems asmenims, kultūros apdovanojimas aktyviausiems kultūros lauko dalyviams, taip pat Klaipėdos miesto garbės piliečio ženklo pagaminimas ir ženklo įteikimo ceremonija. 2018 m. bus tęsiamas žymių žmonių ir įvykių atminimo įamžinimas, dailės kūrinių, paminklų priežiūra ir, esant reikalui, jų restauravimas. 2018 m., Lietuvos valstybės šimtmečio metais, planuojama sukurti naują apdovanojimą – „Už meilę Klaipėdai“. Apdovanojimas bus teikiamas nusipelniusiems miestiečiams už ilgametį nuoširdų darbą, įgyvendintus projektus mieste, iniciatyvas, keičiančias aplinką, miestą.  2018 m. planuojama skelbti idėjos konkursą šiam apdovanojimui sukurti. 
Minint Lietuvos valstybės 100-metį bus organizuojami valstybinių dienų ir miesto švenčių bei atmintinų datų minėjimai: Žvejų kultūros rūmai 2018 m. organizuos iškilmingas valstybines šventes - Vasario 16-ąją ir Kovo 11-ąją bei Liepos 6-ąją, taip pat organizuos Sausio 13-osios – Laisvės gynėjų dienos minėjimą. Bus organizuojamas Žiemos renginių ciklas – kalėdiniai ir naujametiniai renginiai ir Lietuvos valstybės šimtmečio minėjimui skirtas išskirtinės kokybės Šviesų festivalis. Mažosios Lietuvos istorijos muziejus organizuos miesto gimtadienio minėjimą – Rugpjūčio 1 d. Minint jubiliejinius 150-ųjų Vydūno gimimo metinių metus, bus organizuojamas paminko atidengimo Vydūnui iškilmės ir Vakarų Lietuvos chorų dainų šventė. Tradiciškai mieste bus minima Klaipėdos krašto diena –  Sausio 15-oji. 
Prancūzų ir lietuvių koprodukcinių projektų įgyvendinimas. Kultūros skyrius kartu su Klaipėdos universitetu ir Prancūzijos ambasada Lietuvoje parengė trišalės bendradarbiavimo sutarties projektą, kuriam 2017 birželio 30 sprendimu Nr. T2-155 pritarė Klaipėdos miesto savivaldybės taryba. Šalys susitarė bendradarbiauti šiuolaikinio šokio, istorinės atminties įamžinimo ir prancūzų kino skaidos srityse. 2018 m. Klaipėdos miesto savivaldybė prisidės įgyvendinant koprodukcinius projektus šiuolaikinio šokio srityje, aktualizuojant ir tiriant 1920–1923 laikotarpio Klaipėdos istoriją, viešojo konkurso būdu iš dalies finansuos prancūzų kino sklaidos projektus. 
Mokymų organizavimas Klaipėdos miesto kultūros ir meno kūrėjams. Siekiant užtikrinti Klaipėdos kultūros ir meno kūrėjų bei kultūros projektų iniciatorių ir rengėjų kompetencijų ugdymą 2018 m. Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme numatyta tvarka bus organizuojami mokymai kultūros ir meno kūrėjams. 
02 uždavinys. Užtikrinti kultūros įstaigų veiklą ir atnaujinti viešąsias kultūros erdves.
Įgyvendinant šį uždavinį bus siekiama užtikrinti savivaldybės biudžetinių įstaigų – Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centro Žvejų rūmų, Klaipėdos miesto savivaldybės koncertinės įstaigos Klaipėdos koncertų salės, Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centro, Klaipėdos miesto savivaldybės etnokultūros centro, Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus, Klaipėdos miesto viešosios bibliotekos, Klaipėdos kultūrų komunikacijų centro  – veiklą. Bus vykdomos šios priemonės:
Kultūros įstaigų veiklos organizavimas. 
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centro Žvejų rūmų veiklos organizavimas. 2018 m. Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centras Žvejų rūmai (toliau – Žvejų rūmai) įgyvendins dalį Lietuvos valstybės šimtmečio minėjimo programos priemonių – organizuos valstybinių švenčių ir atmintinų datų minėjimą mieste: Sausio 13-osios, Vasario 16-osios, Kovo 11‑osios ir Liepos 6-osios iškilmingą minėjimą, Laisvės gynėjų dienos renginius, Lietuvos valstybės atkūrimo dieną, Gedulo ir Vilties dieną, Valstybės (Lietuvos karaliaus Mindaugo karūnavimo) dieną, Juodojo kaspino – Baltijos kelio dienos paminėjimą. Taip pat bus organizuojami Tarptautinei pagyvenusių žmonių ir Tarptautinei žmonių su negalia dienai skirti renginiai. 
Toliau bus puoselėjama ir skatinama miesto mėgėjų meno kolektyvų veikla. Bus inicijuojamos ir kuriamos naujos mėgėjų meno programos, statomi savivaldybės teatrų spektakliai vaikams ir suaugusiesiems, rengiamos valstybinės ir minėtinų datų šventės, minėjimai mieste, organizuojamas šalies vaikų ir jaunimo teatrų renginių ciklas ,,Jaunatis“, edukacinė kūrybinių užsiėmimų stovykla Bendruomenės namuose, įprasminamos šiuolaikinio meno veiklos formos, puoselėjamos aukšto meninio lygio mėgėjų meno tradicijos, mėgėjų meno programomis reprezentuojamas miestas šalyje ir užsienyje, sudaromos sąlygos miesto bendruomenei aktyviai dalyvauti kultūrinėje veikloje, rasti mėgstamą laisvalaikio formą ir galimybes saviraiškai. 2018 m. numatoma komandiruoti meno kolektyvus, pasiekiančius žymių laimėjimų tarptautiniuose konkursuose ir festivaliuose, į šalies ir tarptautinius festivalius. 2018 m. įstaiga ruošis 2019 m. organizuojamam reprezentaciniam tarptautiniam gatvės teatrų festivaliui ,,Šermukšnis“ – festivalio organizatoriai vyks į komandiruotes pasisemti patirties ir užmegzti glaudesnius ryšius su kitais panašių festivalių organizatoriais, ieškant unikalių gatvės teatrų ir šiuolaikinio cirko projektų.
Žvejų rūmai toliau įgyvendins vykdomos veiklos viešinimo strategiją, pagal kurią bendradarbiaujant su RGBpictures.lt socialiniame tinkle „Facebook“ tiesiogiai bus transliuojami svarbiausi Žvejų rūmų renginiai, bendradarbiaujant su portalu „Mėmelio žirafos“ bus viešinama informacija apie renginius. Įstaigos renginiai bus toliau viešinami 2017 m. savivaldybės sukurtoje Klaipėdos kultūros viešinimo platformoje „Kultūros uostas“.
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės koncertinės įstaigos Klaipėdos koncertų salės veiklos organizavimas. 2018 m. Klaipėdos miesto savivaldybės koncertinė įstaiga Klaipėdos koncertų salė (toliau – Koncertų salė) planuoja surengti 407 renginius ir sulaukti 85,3 tūkst. lankytojų. Kūrybinio sezono metu Koncertų salė organizuos 5 festivalius, kuriuose pristatys 71 naują koncertinį projektą. 2018 m. numatoma klausytojus pakviesti į 6 naujai parengtas Klaipėdos koncertų salės edukacines programas visai šeimai. Aštuntus metus bus tęsiamas didelio susidomėjimo sulaukęs projektas „Žaismingos muzikos orkestras“. Klaipėdos kamerinis orkestras parengs dvi naujas jo programas, kurios bus pristatytos Lietuvos nacionalinėje filharmonijoje. Bus tęsiami edukacinių projektų mainai su Lietuvos nacionaline filharmonija, klaipėdiečiams bus pristatytos naujausios filharmonijos kolektyvų parengtos edukacinės programos. Naują edukacinę programą, bendradarbiaujant su šiuolaikinio šokio teatru „Padi Dapi Fish“, parengs Klaipėdos violončelių kvartetas. Koncertų salės meno kolektyvai 2018 m. planuoja surengti 236 koncertus. Kolektyvų veikla pirmiausia orientuota į naujų programų rengimą bei jų pristatymą miesto, šalies ir užsienio koncertų salėse. Įstaiga, tęsdama bendradarbiavimą su šalies ir užsienio koncertinėmis organizacijomis, ir toliau pristatys talentingus įvairių žanrų klasikinės muzikos Lietuvos ir užsienio atlikėjus bei kompozitorius, naujas jų programas. Be Klaipėdos koncertų salės meno kolektyvų, bus kviečiami ir kiti šalies, užsienio atlikėjai ar atlikėjų grupės. Visus 2018 metus vyks renginiai, dedikuoti Lietuvos 100-mečiui.
Koncertų salė, siekdama užtikrinti salės užimtumą, 2018 m. planuoja teikti atlygintinas paslaugas bei pristatyti kitų žanrų profesionalaus scenos meno kūrybines programas ir projektus bei organizuoti 134 renginius. 2018 m. planuojama organizuoti 4 tęstinius festivalius ir Klaipėdos tarptautinės violončelės akademiją. XXXIII festivalis „Klaipėdos muzikos pavasaris“, tęsdamas ilgametę tradiciją, Klaipėdos publikai pristatys išskirtinius stambios formos klasikinės muzikos projektus. Kaip ir kasmet, bus vykdoma Kariliono festivalio programa, vyks festivaliai „Permainų muzika“ ir „Salve Musica“.
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės etnokultūros centro veiklos organizavimas. Klaipėdos miesto savivaldybės etnokultūros centras (toliau – EKC) 2018  m. planuoja surengti 300 etnokultūrinių renginių (švenčių, koncertų, edukacijų, parodų ir kt.), kuriuose tikimasi sulaukti per 30 tūkst. dalyvių ir lankytojų. 2018-aisiais – Lietuvos valstybės atkūrimo šimtmečio ir Dainų šventės metais – EKC veikiantys 6 reprezentaciniai miesto folkloro kolektyvai įgyvendins naujus etnokultūrinius projektus, skirtus šiems įvykiams (parengs naujas Klaipėdos krašto folkloro ir kalendorinių švenčių programas, surengs ne mažiau kaip 90 koncertų ir vakaronių), pristatys naujausias teatralizuotas Mažosios Lietuvos programas visoje Lietuvoje, kolektyvai reprezentuos Klaipėdos krašto etninę kultūrą tarptautiniuose folkloro festivaliuose. Etnokultūrinė folkloro ansamblių veikla skatins įvairių amžiaus grupių saviraišką, užimtumą, užtikrins tradicijų tęstinumą, aktyvią jų sklaidą Klaipėdos bendruomenėje, reprezentuos Klaipėdos miestą Lietuvoje ir užsienyje. 
2018 m. EKC įgyvendins naujus ir tradicinius projektus. Projekto „Metų ratas“ metu miesto viešosiose erdvėse bus rengiamos Užgavėnių, Joninių ir Atvelykio šventės, o EKC patalpose – Vėlinių,  advento renginiai, kurie į kultūrinį vyksmą įtrauks tūkstančius skirtingų kartų klaipėdiečių, skatins tradicijų perimamumą ir sklaidą. Projektas „Klaipėdos krašto tautinis kostiumas“ toliau bus vykdomas kooperuojant savivaldybės ir valstybines lėšas: bus kuriama XVII a. pab.–XX a. pr. Vakarų Lietuvos kostiumo specifinė ir sezoninė apranga. Numatomas jos panaudojimas tiek folkloro ansamblių, tiek edukacinėse programose. Toliau bus įgyvendinamos edukacinės tautinio kostiumo dėvėsenos, detalių gamybos bei jų pritaikymo šiuolaikinėms reikmėms programos. Tradicinis tarptautinis folkloro festivalis „Parbėg laivelis“ bus skirtas Lietuvos valstybės atkūrimo šimtmečiui bei Europos kultūros paveldo metams paminėti. Tai prestižinis etninės kultūros renginys Vakarų Lietuvoje, įtrauktas į CIOFF festivalių kalendorių, 2018 m. bus rengiamas jau 12-ąjį kartą. Festivalyje dalyvaus apie 30 folkloro kolektyvų iš užsienio šalių (200 dalyvių) ir Lietuvos (per 200 dalyvių), iki 300 amatininkų ir kulinarinio paveldo meistrų. Bus vykdomas etninės kultūros projektas turistams bei miestiečiams „Klaipėdos krašto amatai, tradicijos ir folkloras“, kurio tikslas – saugoti ir skleisti Mažosios Lietuvos etninės kultūros paveldą, išlaikyti jo savitumą, skatinti krašto meistrus ir verslininkus kurti regioninę produkciją, populiarinti tradicinius amatus ir tautinį paveldą, vykdyti kultūrinę, edukacinę veiklą Klaipėdos senamiestyje, patrauklią miestiečiams ir turistams. Siekiant formuoti vaikų ir jaunimo pilietinę ir tautinę savimonę, skatinti jų saviraišką, bus surengta tradicinė Atvelykio bei Klaipėdos kraštui būdinga Martyno šventė. Toliau bus tęsiamas projektas „Etnokultūrinis ugdymas“, kurį įgyvendinant bus parengtos 6 edukacinės etninės kultūros programos moksleivių grupėms. 2018 m. bus įgyvendinami sociokultūriniai švietimo projektai – „Savitas Klaipėdos kraštas“, „Lietuvos etnografiniai regionai“, „Sakralinis liaudies menas“, į kuriuos numatoma kviesti daugiau įvairių krikščioniškų konfesijų giedotojų iš visų Lietuvos regionų. Taip pat bus tęsiami ir plėtojami didelio susidomėjimo sulaukę projektai „Tradicija šeimai“ bei „Tradicinio dainavimo studija“. Įgyvendinti projektai turės įtakos įvairių socialinių sluoksnių pilietinės ir tautinės savimonės formavimui, skatins domėjimąsi krašto tradicijomis bei formuos pozityvų požiūrį į etninę kultūrą. Įstaiga numato 2018 m. parengti tautinių mažumų socialinės-kultūrinės integracijos projektą, mažinantį miesto bendruomenių segmentaciją.
2018 m. siekiant visuomenėje aktyvinti ir populiarinti tradicinius šokius, kaip pozityvią socializuojančią veiklą, planuojama rengti antrąjį tarptautinį Tradicinių šokių forumą (pirmasis buvo organizuotas 2016 m.), dalyvaujant Lietuvos ir užsienio tradicinių šokių specialistams (Vilnius, Kaunas, Varėna, Ryga, Talinas, Varšuva, Minskas), klubų atstovams. Taip pat bus rengiami tradiciniais tapę ketvirtadienio folklorinių šokių vakarai jaunimui, etnomuzikavimo, tradicinių amatų mokymai, susitikimai su įdomiausiomis jaunimo folkgrupėmis. 2018 m. EKC rengs tradicinės nacionalinės akcijos „Visa Lietuva šoka“ Klaipėdos miesto renginį. 2018 m. toliau planuojama skaitmeninti ir archyvuoti informaciją apie etninės kultūros vertybes ir jų apraiškas šiuolaikiniame gyvenime.
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centro veiklos organizavimas. 2018 m. Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centras (toliau TKC) tęs tautinių mažumų kalendorinių ir tradicinių renginių, koncertų, Lietuvos Respublikos valstybinių švenčių, atmintinų datų paminėjimo iniciavimą ir organizavimą. 2018 m. planuojami renginiai, projektai, parodos, koncertai, festivaliai, susitikimai, paskaitos ir kt. Pagrindiniai TKC organizuojami renginiai – Tautinių bendrijų festivalis, Šeimos, meilės ir ištikimybės diena, Tautinių kultūrų diena, įstaiga įgyvendins naujus projektus „Mes Lietuvos vaikai“ ir „Aš pažįstu Lietuvą, Lietuva pažįsta mane“. 
 Labai svarbus TKC veiklos aspektas – visuomenės informavimas apie tautinių mažumų bendruomenių veiklą bei nacionalinį identitetą. Apie bendrijų planuojamus, organizuojamus, vykdomus renginius nuolat bus skelbiama dienraščiuose „Klaipėda“ ir „Vakarų ekspresas“, savaitraštyje „Obzor“ ir kituose kultūros leidiniuose, radijo stoties „Raduga“ transliuojamose laidose. 2018–2020 m. ši veikla bus vykdoma toliau. 2018 m. bus vykdomi seminarai ir edukacijos vaikams ir jaunimui, paskaitų ciklas suaugusiesiems. TKC sieks organizuoti konferencijas, seminarus, paskaitas, skirtas tautinių mažumų kultūrai, istorijai, etnologijai tirti ir pristatyti. Planuojama, kad renginiuose dalyvaus lektoriai, tautinių mažumų bendruomenių nariai. Vyks susitikimai su įdomiais žmonėmis, poezijos vakarai, parodos, kino lektoriumai. Kiekviena Klaipėdos miesto tautinių mažumų bendruomenė turės galimybę surengti atmintinų datų minėjimą, kalendorines, tradicines šventes, vakarones. Bendruomenės pristatys savo tautos paveldą, istoriją, tradicijas, tautinius drabužius, virtuvės ypatumus, meną miesto gyventojams. TKC toliau bus sudaromos sąlygos veikti sekmadieninėms mokyklėlėms, bus tęsiama neformaliojo vaikų švietimo programa.
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės viešosios bibliotekos veiklos organizavimas.  Klaipėdos miesto savivaldybės viešoji biblioteka (toliau – biblioteka), siekdama užtikrinti teikiamų paslaugų kokybę, prieinamumą bei siekdama įgyvendinti Lietuvos kultūros ministerijos ir Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros strategijos ilgalaikius tikslus, teiks trijų tipų paslaugas: 1) tradicinės paslaugos, kurių tikslas – išsaugoti rašytinį paveldą ir skatinti skaitymą, sudaryti sąlygas visuomenės savišvietai, savikūrai, kūrybingumo bei vaizduotės ugdymui. Planuojama užtikrinti gyventojų aprūpinimą naujais dokumentais ir įvairiomis priemonėmis siekti aktyvesnio gyventojų skaitymo; 2) skaitmeninės informacijos prieinamumo didinimas, jos kūrimas, e. paslaugų naudojimo aktyvinimas. Šia kryptimi dirbama kuriant LIBIS (Lietuvos integralią bibliotekų informacinę sistemą), užtikrinant viešo interneto prieigą bibliotekos padaliniuose, organizuojant kompiuterinio ir informacinio raštingumo mokymus; 3) viešosios erdvės (bendruomenės centro) paslaugos, teikiančios galimybę bendruomenėms naudotis bibliotekos informacijos ištekliais, patalpomis, sudarančios sąlygas bendrauti, dalyvauti kultūros, edukaciniuose  renginiuose. Dirbdama šia kryptimi biblioteka rengs projektus, sudarys sąlygas bibliotekoje įgyvendinti kitų institucijų projektus, pasitelks savanorius.
2018 m. biblioteka įgyvendins tęstines kultūros programas: „Pėdink į Girulius“ – Girulių bibliotekoje-bendruomenės namuose kiekvieną vasaros trečiadienį bus organizuojama kultūrinių renginių programa; vaikų vasaros stovyklos „Žalioji biblioteka“, „Vaikų vasaros skaitymo programa“; „Klaipėdos metų knyga“ – renginys-konkursas, kurio tikslas supažindinti visuomenę su Klaipėdos leidyklų leidiniais; „Bibliotekų savaitės renginiai“; „Vaikų knyga“ – spaudinių paroda, kurioje eksponuojamos per metus vaikams išleistos ir bibliotekoje įsigytos knygos; Interaktyvi bibliotekos palapinė – savaitės trukmės kultūrinė-edukacinė programa Karlskronos aikštėje senamiesčio įveiklinimui; „Lietuviška knyga – ar jau skaitei?“, kurios tikslas – skatinti domėjimąsi lietuvių autorių kūryba, programoje bus knygų pristatymai, susitikimai su knygų autoriais, kuriančių senjorų kūrybiniai užsiėmimai.
Biblioteka planuoja įgyvendinti naujus projektus: „Istorijos galiūnas“ – Lietuvos valstybės šimtmečio paminėjimo programa, kurios tikslas – paskatinti šią datą paminėti šeimose.  Pagal programą bus sukomplektuotos kuprinės, į kurias įeis istorinės knygos, žaidimai, užduotys, buriantys šeimą geriau pažinti šalies istoriją. Kuprinės bus išduodamos panaudai į namus. Bus parengta išsami Lietuvos istorijos knygų paroda, suorganizuotas viešų istorijos pamokų ciklas; „Krašto ženklai: sekant Vydūnu“ - kultūrinė-edukacinė programa, skirta Vydūno metams paminėti; „Teminiai vakarėliai: nuo turinio iki formos“ – kultūrinė-edukacinė programa jaunimui, kurios tikslas – suteikti jaunimui žinių, kaip organizuoti teminius vakarėlius ir prasmingiau leisti laisvalaikį, kartu skatinat skaitymą.  
Įstaiga taip pat įgyvendins edukacines programas – Skaitmeninio raštingumo, Genealogijos mokymų, Technologinių mokymų jaunimui, Jaunimo ir vaikų informacijos paieškos įgūdžių formavimo.
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos kultūrų komunikacijų centro veiklos organizavimas. Klaipėdos kultūrų komunikacijų centras (toliau – KKKC) 2018 m. tęs kultūrinę veiklą, kuria siekia užtikrinti miesto gyventojų meninius ir kultūrinius poreikius, parodų ir projektų rengimą, edukacijas ir informacijos sklaidą. Naudojant savivaldybės ir kitų šaltinių lėšas, planuojama suorganizuoti 167 tarptautinius, respublikinius ir miesto kultūros ir meno renginius, sudaryti sąlygas aplankyti parodas miesto bendruomenei ir turistams, vykdyti edukacinę veiklą. Laukiama, kad parodose, renginiuose, edukacijose iš viso apsilankys 14000 lankytojų, 10000 lankytojų per metus sudalyvaus nemokamuose renginiuose. Tarptautinių meno ir kultūros mainų projektų bei parodų renginius pamatys 14000 lankytojų, iš jų 10000 lankytojų per metus sudalyvaus nemokamuose renginiuose.
2018 m. KKKC toliau administruos tris interneto svetaines: KKKC svetainę www.kkkc.lt, KKKC edukacinių veiklų svetainę www.menokiemas.lt, Klaipėdos kultūros portalą www.kulturpolis.lt  ir išlaikys iki 500 vartotojų skaičių per dieną minėtose svetainėse. 2018 m. KKKC dalyvaus 2014–2020 metų INTERREG V-A Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programos projekte „CCI & sustainability“ LAT-LIT / „Esminis „tradicinės“ industrijos pokytis į kūrybines industrijas – darnios regioninės plėtros pagrindas“. Projekto tikslas – Klaipėdos meno ir kūrybinių industrijų klasterio plėtra, didinant startuolių galimybes savarankiškai veikti rinkoje per projekto veiklas: infrastruktūros gerinimą partnerių institucijose, mokymus, mentorystę, kūrybines dirbtuves, meno rezidentų programas, edukacines programas startuoliams. 
2018 m. KKKC įgyvendins projektus, skirtus Lietuvos valstybės šimtmečio minėjimo programai. Vykdant Lietuvos valstybės šimtmečio minėjimo Klaipėdoje programą, mieste bus įgyvendinti projektai: Kultūrinių mainų projektas su Islandija, kuri pirmoji pripažino Lietuvos nepriklausomybės atkūrimą. Bendradarbiaujant su Islandijos meno centru, kuris atsakingas už Islandijos meno pristatymą pasaulyje bei Islandijos vizualiųjų menų sąjunga, kuri atsakinga už tarptautinės rezidentūros programą Islandijoje, KKKC pristatys dar Lietuvoje nerodytą šiuolaikinį Islandijos meną, ir bus sudarytos sąlygos Klaipėdos menininkų grupei reziduoti bei pristatyti savo kūrybos parodą Islandijoje. Atsižvelgiant į Klaipėdos kultūros strategijos iki 2030 m. siekius ir  prioritetus megzti ryšius su ne ES šalimis – Ukraina, Baltarusija, Moldova, Kaliningrado sritimi, kurios siekia kultūrinės ir politinės integracijos su ES šalimis, 2017 m. Klaipėdoje įvyko šių šalių meno kuratorių simpoziumas, siekiant pasiruošti 2018 m. planuojamiems Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo šimtmečio programos renginiams. Projekto „Borderline state“ („Ribinė būsena“)  programa yra skirta meno tyrimams, skirtiems pasirengti tarptautinio meno tinklo kūrimui, bei kitiems planuojamiems tarptautiniams meno projektams Klaipėdoje 2018–2022 m. Lietuvos, Latvijos ir Estijos šiuolaikinio meno projekto metu numatyta savaitės trukmės diskusija apie laisvės sampratą šiuolaikinio meno formate. Tais pačiais metais nepriklausomybės atkūrimą švenčiančių šalių autoriai komunikuos su miesto bendruomene audiovizualinio meno, meno akcijos, hepeningų, eksperimentinės grafikos išraiškos būdais, bus įkurtos atviros grafikos dirbtuvės. Vystant meninę-socialinę komunikaciją,   projekte dalyvaus  įvairių žanrų bei kitų meno sferų menininkai, ieškantys santykio su grafikos menu. Ypač skatinama vieną kūrinį kuriančių kelių menininkų kūryba, menininko ir ne menininko, kitos sferos atstovo kūryba, taip pat kūryba, inspiruota kitų autorių kūrinių, autoriai, kalbėdami apie laisvę, meninėmis formomis diskutuos dviem pagrindinėmis temomis „Kultūros vartojimo stereotipai“ ir „Viešieji ryšiai ir tikroji meno kūrinio vertė“. 
KKKC Parodų rūmuose numatyta fojė renovacija – informacinės zonos įrengimas 2018–2019 m. Siekiant sukurti komfortiškesnę ir šiuolaikišką aplinką parodų lankytojui, sukurti bendruomeninę atmosferą, sulaukti daugiau lankytojų ir suteikti jiems daugiau kultūrinių paslaugų (interaktyvi meninė edukacija, kūrybinio bendradarbiavimo erdvė), ketinama KKKC Parodų rūmų fojė sukurti informacinę zoną, o 2019 m. informacinį-kūrybinį centrą. Informaciniame centre bus sukurtos ir įdiegtos  kompiuterinės turinio valdymo programos bei techninė įranga, leidžianti apskaičiuoti ir grafiškai vizualizuoti lankytojų srautus KKKC parodinėse salėse. 2018–2019 m. numatyta sukurti interaktyvią  programą, kuri valdys virtualią centro meno kolekciją. Sukurta ir veikianti kaip lyginamasis, virtualus muziejaus kolekcijos pažinimo modelis, programa skatins interaktyviai pažinti meno istoriją. 
Biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus veiklos organizavimas. Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus (toliau – MLIM) funkcijos: ugdyti miesto kultūrinį tapatumą, išsaugoti Mažosios Lietuvos kilnojamąjį kultūros paveldą, plėtoti etninę, marinistinę kultūrą, gerinti tiek MLIM, tiek miesto įvaizdį, aktyvinti veiklą turizmo procesuose. Be teisės aktuose numatytų funkcijų, MLIM aktyviai vykdo ir edukacinę veiklą. 2018 m. MLIM planuoja įgyvendinti 26 edukacines programas. Nepaisant Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus (Didžioji Vandens g, 2) bei Pilies muziejaus (Priešpilio g. 2) ekspozicijų remonto, įrengimo ir atnaujinimo darbų, planuojama, kad 2018–2020 m. lankytojų skaičius palaipsniui augs, tam turėtų pasitarnauti 2017 m. IV ketvirtį atidaroma nauja moderni ekspozicija Muziejus 39/45. 2018 m. muziejuje ir jo padaliniuose  planuojama sulaukti 27 000 lankytojų. 
2018 m. MLIM rengs jau tradiciniais tapusius renginius: Klaipėdos miesto įkūrimui paminėti skirtą šventę, tarptautinę akciją „Muziejų naktis“, dalyvaus projekte „Lietuvos muziejų kelias“. Klaipėdiečių bei miesto svečių domėjimąsi skatins nuosekliai ir profesionaliai parengtas istorinės didaktikos priemonių paketas, apimantis įvairius ekspozicinės, parodinės, edukacinės, leidybinės veiklos aspektus. Dėmesys bus skiriamas ir Skulptūrų parko eksponatų restauravimui, pristatymui visuomenei, senųjų jūrinių tradicijų atgaivinimui, interneto svetainės plėtrai bei įstaigos veiklos reklamai. Muziejaus patrauklumą numatoma didinti vykdant kryptingą ypač vertingų eksponatų paiešką, įrengiant naujas modernias ekspozicijas piliavietėje: Muziejus 39/45 ir naują ekspoziciją atkuriamoje šiaurinėje kurtinoje (Priešpilio g. 2). 
2018 m. muziejaus veiklos programoje bus akcentuojamas Lietuvos valstybės šimtmetis, Klaipėdos krašto prijungimo prie Lietuvos 95-osioms metinės, skiriamas dėmesys Tilžės akto paskelbimo 100-ųjų metinių paminėjimui bei Vydūno 150-ųjų gimimo metinių įprasminimui. 2018 m. minint Lietuvos šimtmečio jubiliejų planuojama surengti viešųjų paskaitų ciklą „Trys pokalbiai apie tarpukario Klaipėdą“, kurias skaitys Lietuvos diplomatas, istorikas dr. V. Žalys. Valstybės šimtmečiui paminėti muziejus numato parengti parodą ir išleisti leidinį „Kaip Klaipėdoje buvo minima vasario 16‑oji“. Bus eksponuojamos kitų muziejų ir institucijų parengtos parodos, skirtos šiai sukakčiai paminėti. 
2018 m. MLIM vykdys tarptautinį projektą, kurio pagrindinis organizatorius – MLIM, partneriai: Klaipėdos universiteto Baltijos regiono istorijos ir archeologijos institutas, Priešistorės ir ankstyvosios istorijos muziejus Berlyne, Šiaurės rytų Vidurio Europos archeologinių radinių rinkinių ir dokumentų tyrimų komisija, Lietuvos nacionalinis muziejus, Šilutės Hugo Šojaus muziejus, Trakų istorijos muziejus, Kretingos muziejus. Projekto rezultatas bus paroda „Klaipėdos krašto žmonės nuo ištakų iki XVII amžiaus“, kuri bus eksponuojama Lietuvoje, o 2019 m. – Berlyne, bei katalogas lietuvių ir anglų, vokiečių kalbomis. 2018–2020 metais planuojami tęsti projekto „Atminties sodas – Wittės vynuogynas“ vystymo darbus: teikiamos paraiškos finansavimui gauti, pagal parengtą ir aprobuotą projektą tęsiami kiemelio vertikalaus apželdinimo darbai. 2018 m. planuojama pradėti vykdyti projektą kartu su Prancūzijos ambasada bei Klaipėdos universitetu. Projektu siekiama 2019 m. klaipėdiečiams pristatyti parodą, parengtą pagal Prancūzijos gynybos ministerijos archyvinę medžiagą „Prancūzai Klaipėdos krašte 1920–1923 m.“. Taip pat šio projekto metu planuojama 2020 m. parengti leidinį, kuriame būtų publikuojami Prancūzijos gynybos ministerijos archyvuose saugomi dokumentai, sietini su Klaipėdos krašto įvykiais 1920–1923 m. 
Siekiant tinkamai pristatyti jūrinį paveldą 2018 m. planuojama atidaryti ir pristatyti visuomenei Istorinių laivų krantinę. 
Kultūros įstaigų remontas. Siekiant užtikrinti biudžetinių kultūros įstaigų patrauklumą lankytojams ir biudžetinių kultūros įstaigų kultūros ir meno kūrėjams ir darbuotojams, bus atliekami šie remonto ir patalpų atnaujinimo darbai: tęsiamas Žvejų rūmų patalpų remontas, pritaikant jas Muzikinio teatro veiklai, 2018 m. planuojama suremontuoti tarnybines ir sanitarines patalpas; bus atliktas Koncertų salės didžiosios salės patalpų einamasis remontas; parengtas EKC administracinio pastato Daržų g.10 remonto techninis projektas; atnaujinta KKKC Parodų rūmų fojė; bus įrengta ekspozicija piliavietės šiaurinėje kurtinoje. 
Kultūros objektų infrastruktūros modernizavimas. Siekiant surasti optimaliausią Vasaros koncertų estrados sutvarkymo variantą, 2018 m. bus organizuotas Vasaros koncertų estrados architektūrinės idėjos konkursas. Atsižvelgiant į 2015 m. parengtos Klaipėdos miesto savivaldybės viešosios bibliotekos tinklo optimizavimo bei veiklos modernizavimo galimybių studijos pasiūlymą, planuojama įkurti modernų bendruomenės centrą-biblioteką pietinėje miesto dalyje, o butuose veikiantys bibliotekos filialai būtų uždaryti. 2018 m. planuojama organizuoti projekto konkursą, 2019 m. – parengti bibliotekos statybos techninį projektą.
Iki 2019 m. planuojama įgyvendinti projektą „Klaipėdos miesto savivaldybės viešosios bibliotekos „Kauno atžalyno“ filialas – naujos galimybės mažiems ir dideliems“. Numatomi atlikti rekonstrukcijos darbai apims visas pastato patalpas. Projektas bus skirtas rekonstrukcijos darbams, išplečiant pastato plotą, ir reikiamai įrangai įsigyti. Atnaujinus pastatą bus padidintas lankytojų poreikius atitinkančių paslaugų prieinamumas, kokybė bei pasiūla, užtikrintos tinkamos sąlygos bibliotekos informacinių išteklių organizavimui. 
Tęsiant fachverkinės architektūros pastatų komplekso tvarkybą, planuojama pagal 2017 m. parengtą techninį projektą iki 2020 m. sutvarkyti fachverkinės architektūros pastatų kompleksą (Bažnyčių g. 4 / Daržų g. 10, Bažnyčių g. 6, Vežėjų g. 4, Aukštoji g. 1 / Didžioji Vandens g. 2). Projekto tikslas – išsaugoti ir atskleisti vertingąsias Klaipėdos miesto kultūros paveldo objektų savybes, pritaikant edukacinėms, ekonominėms, socialinėms reikmėms. Projekto metu bus sutvarkyti 4 fachverkinės architektūros pastatai ir 2 teritorijos esančios šalia jų. 
Mažesniųjų brolių ordino Lietuvos šv. Kazimiero provincijos Klaipėdos šv. Pranciškaus Asyžiečio vienuolynas inicijavo socialinio kultūrinio klasterio „Vilties miestas“ infrastruktūros kompleksinę plėtrą. Iškeltas tikslas – įkurti Klaipėdos mieste pirmąjį Rytų Europoje sveikatinimo, socialinių paslaugų, mokslo ir inovacijų klasterį – „Vilties miestą“, kurio misija – padėti sumažinti žmonių, patenkančių į pažeidžiamas socialines grupes (onkologinių ligonių, neįgaliųjų, pagyvenusių asmenų) socialinę atskirtį, sugrąžinti juos į aktyvų gyvenimą, paskatinti Lietuvos socialinę ir ekonominę plėtrą. Projekte numatytas Klaipėdos Šv. Pranciškaus Asyžiečio vienuolyno koplyčios pritaikymas muzikinei-koncertinei veiklai (kapitalinis remontas, įrengiant šildymo, vėsinimo, vėdinimo, drėkinimo sistemas) ir Klaipėdos šv. Pranciškaus Asyžiečio vienuolyno patalpų pritaikymas galerijai (kapitalinis remontas).
Vykdant pilies ir bastionų komplekso šiaurinės kurtinos atkūrimo ir bastionų tvarkybos darbus 2017 m. parengta muziejaus šiaurinėje kurtinoje ekspozicijos koncepcija. Jo įgyvendinimas numatytas 2018–2019 m. 2018 m. 1 pusmetį planuojama parengti ekspozicijos techninį projektą, o 2  pusmetį  įrengti pirmąją ekspozicijos salę, 2019 m. iki II ketvirčio pabaigos užbaigti antrosios ekspozicinės salės įrengimą ir ją atverti lankytojams.
2019 m. planuojamas lifto įrengimas MLIM.
Savivaldybės tarybai pritarus buvusių policijos pastatų (Jūros g. 1) perėmimui iš valstybės įmonės Turto banko ir jo įveiklinimo koncepcijai, planuojama 2019 m. parengti šio pastato pritaikymo kultūros reikmėms galimybių studiją. Ateityje bus siekiama likviduoti tam tikrų pastato dalių avarinę būklę ir užtikrinti tolimesnę komplekso eksploataciją, vėlesniuose etapuose reikės planuoti ir atlikti kitus būtiniausius komplekso remonto ir tvarkybos darbus: elektros instaliacijos, šildymo, vandentiekio sistemos atnaujinimą ir kt.
03 uždavinys. Formuoti miesto kultūrinį tapatumą, integruotą į Baltijos jūros regiono kultūrinę erdvę.
Klaipėdos kilnojamojo kultūros paveldo ir dailės palikimo muziejifikavimo strategijos parengimas. 2017 m. negavus pasiūlymų iš tiekėjų, 2018 m. planuojama iš naujo inicijuoti dalį šio pirkimo, perkant Klaipėdos dailininkų sąvado nuo XIX a. vidurio sudarymo paslaugas. 2018 m. taip pat planuojama inicijuoti Klaipėdos kilnojamojo kultūros paveldo ir dailės palikimo išsaugojimo muziejifikavimo strategijos parengimą. 
Kultūrinio turizmo maršrutų formavimas. 2018 m. planuojama toliau aktyviai dalyvauti Žydų kultūros kelio asociacijos veikloje ir viešinti 2018 m. sukurtą Klaipėdos žydų kultūros paveldą reprezentuojančią mobiliąją programą. Pasitelkiant potencialius regiono partnerius (Klaipėdos universitetą, Klaipėdos kultūros ir turizmo informacijos centrą, Neringos, Šilutės rajonų savivaldybes bei Kuršių nerijos nacionalinį parką ir Kultūros ir turizmo informacijos centą „Agila“) bus siekiama parengti Europos komisijos sertifikuoto Kultūros kelio – Europos karalių kelio (Via regia) atšakos suformavimo regione strategiją.  
2019 m. siekiant užtikrinti skirtingų Klaipėdos urbanistinės raidos procesų pristatymą miesto bendruomenei ir turistams bei bendros platformos sukūrimą, viešojo konkurso būdu bus perkamos mobiliosios programos, interaktyvia ir netradicine forma pristatančios minėtąjį paveldą, sukūrimą. Bus pristatomi 5 skirtingi laikotarpiai – 5 maršrutai (Ikigermaniškosios kultūros atodangos, Miesto genezė, Naujasis Mėmelis, Raudonasis feniksas, Miesto planavimas šiandien: miesto bendruomenės laboratorija, skirta gyventojų įtraukčiai į miesto planavimo reiškinius), kiekvienam laikotarpiui sukuriant iki 10 papildytosios realybės taškų.
Ateityje planuojama finansuoti projektus, kurie skatins Klaipėdos miesto integraciją į Europos komisijos sertifikuotus kultūros kelius. 
Valstybinės ir tarptautinės reikšmės kultūrinių projektų įgyvendinimas. 2018 m. minint Lietuvos valstybės šimtmetį miestas įgyvendins dalį Lietuvos valstybės šimtmečio minėjimo Klaipėdoje programos priemonių. Viešųjų pirkimų įstatyme numatyta tvarka arba iš dalies finansuojant kultūros projektus bus finansuojamos trijų programos dalių – akademinės, valstybingumo ženklų ir bendruomeninių projektų – iniciatyvos. 
Siekiant, kad kultūra taptų reikšmingu Klaipėdos miesto įvaizdžio formavimo ir ekonomikos stimuliavimo instrumentu, 2016 m. buvo parengta ir pradėta įgyvendinti kultūros bei meno rinkodaros programa. 2018 m. bus tęsiamas šios programos, finansuojamos savivaldybės biudžeto lėšomis, įgyvendinimas. 
Kultūros miesto savivaldybės kultūros strategijoje iki 2030 m. įtvirtintas strateginis tikslas – atviras pasauliui daugiakultūris miestas – įpareigoja aktyviau siekti glaudesnio Klaipėdos integravimosi į tarptautinių kultūrinių organizacijų tinklą, reikšmingų tarptautinių kultūrinių renginių organizavimą mieste. 2018 m. Kultūros skyrius sieks užtikrinti tarptautinės reikšmės kultūrinių renginių – Europos folkloro festivalio „Europeada“ ir organizacijos „INTERKULTUR“ organizuojamų Europos chorų žaidynių organizavimą Klaipėdoje. 
Siekiant mažinti miesto pietinės dalies gyventojų socialinę-kultūrinę atskirtį, viešojo konkurso būdu bus perkamos bandomojo projekto, skirto šiai gyventojų grupei, parengimo ir įgyvendinimo paslaugos. Projektu bus siekiama, naudojant kūrybinių partnerysčių metodiką, inicijuoti pokyčius bendruomenėse. 
Siekiant įgyvendinti Kultūros strategijos 2017–2030 m. nuostatas, 2018 m. bus perkamos kultūros lauko tyrimo paslaugos, siekiant ištirti Lietuvos kultūros sostinės programos poveikį skirtingos miestiečių bendruomenės, šio projekto rinkodaros strategijos poveikį miestiečiams.
Tarptautinį kultūrinį bendradarbiavimą skatinančių projektų organizavimas. 2019 m. planuojama organizuoti kultūros forumą aktualia tema (dėl temos pavadinimo bus apsispręsta 2018 m.). 
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