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Posėdis įvyko 2017-07-03.
Posėdžio pirmininkas Kazys Bagdonas.
Posėdžio sekretorius Jurgita Šekštėnienė.
Dalyvavo: Donatas Kaubrys, Tomas Meškinis, Nina Puteikienė, Adolfas Ruškys, Vladas Alsys, Sigita Kurmelienė, Slaima Stelingienė.


DARBOTVARKĖ:
1. Dėl „Smiltynės“ paplūdimio pritaikymo žmonėms su negalia.
2. Dėl įrengtų konteinerinių tualetų žmonėms su negalia pritaikyto. 
3.   Eksperimentas- žmonėms su negalia viešojo transporto prieinamumas Klaipėdos mieste.


1.  SVARSTYTA. „Smiltynės“ paplūdimio pritaikymas žmonėms su negalia.
Neįgaliųjų reikalų tarybos nariai vyko į „Smiltytės“ paplūdimį pasižiūrėti ir įvertinti kaip šis paplūdimys yra pritaikytas žmonėms su negalia. Buvo atliktas eksperimentas. Adolfas Ruškys sutiko sudalyvauti jame ir pats išbandė visas siūlomas paslaugas. Nuvykę į paplūdimį išsikvietė pirmiausia pastebėjo naujai įrengtą informacinį stendą, kurio pagalba išsikvietė gelbėtoją, kuris mielai pagelbėjo Adolfui Ruškiui. 
Adolfas Ruškys nusprendė išbandyti specialųjį vežimėlį skirtą maudynėms jūroje. Į jį sėdęs su gelbėtojo pagalba nuriedėjęs iki jūros A. Ruškys pasidžiaugė, kad vežimėlis yra patogus sėdėti ir pritaikytas plūduriuoti jūroje, neįgalieji turės puikią galimybę patogiai bei saugiai išsimaudyti jūroje. 
Tai pat buvo išbandyti ir suoliukai skirti neįgaliesiems pasėdėti, pailsėti prie jūros. Suoleliai patogūs lengvai privažiuojami su neįgaliojo vežimėliu, kas yra labai svarbu. Persirengimo kabinos yra pakankamai erdvios judėti su neįgaliojo vežimėliu yra porankiai tai svarbu žmonėms su judėjimo negalia.
Laima Stelingienė atkreipė dėmesį, kad žmonėms turintiems regėjimo negalią rasti iškvietimo mygtuką yra neįmanoma, nes informacinis stendas nėra pažymėtas ryškia geltona spalva, o garsinis signalas yra per silpnas. Šią problemą būtina išspręsti kuo greičiau.
Vyko diskusija.
NUTARTA:
Informacija išklausyta.

2. SVARSTYTA. Įrengtų konteinerinių tualetų žmonėms su negalia pritaikytas.
Adolfas Ruškys pabandė patekti į konteinerinius tualetus. Patekimo aikštelė pakankamai plati, bet šiek tiek yra siauresnė nei turėtų būti, bet iš esmės tai problemų nekelia laisvai galima patekti į konteinerinį tualetą.
A. Ruškys pasidžiaugė, šiomis naujovėmis.
NUTARTA:
Informacija išklausyta.
3. SVARSTYTA. Eksperimentas- žmonėms su negalia viešojo transporto prieinamumas Klaipėdos mieste. 
Neįgaliųjų reikalų taryba atliko pakartotiną eksperimentą, kaip žmogus su judėjimo negalią gali naudoti viešojo transporto paslaugomis Klaipėdoje. 2016 m. gegužės mėn. buvo atliktas eksperimentas kurio metu buvo užfiksuota nemažai pažeidimų, visos pastabos buvo išsakytos G. Neniškiui. Po metų buvo nuspręsta atlikti pakartotiną eksperimentą kurį išbandė Adolfas Ruškys turintis judėjimo negalią. 
Mogiliovo g. 6 autobusu važiavo iki prekybos centro „Big“, po to „Kurėno“ stotelėje sėdo į 2 autobusą ir važiavo iki prekybos centro „Banginis“, nuo ten iki stoties vyko su 1 autobusu, po to iš autobusų stoties grįžo į Mogiliovo g. 
A. Ruškys pasidžiaugė, kad po praėjusiu metų ir išsakytų pastabų padėtis tikrai yra pasikeitusi ir pagerėjusi, bet vis tiek yra dar trūkumų tokių kaip autobusų žymėjimas, bei vairuotojų pagalba neįgaliajam. Kaip bebūtų gaila vykdami iš autobuso stoties į Mogiliovo g.  su 15 autobusu buvome labai nemaloniai nustebinti. Sustojus autobusui paprašius pagalbos, kad vairuotojas nuleistų pandusą jis pakeltu tonu pasakė „Man nepriklauso, pandusas užvirintas patys įkelkite neįgalųjį“ .
Tuo metu, kai važinėjosi kitais maršrutais Neįgaliųjų reikalų tarybos nariai nekilo problemų visi vairuotojai noriai padėjo A. Ruškiui patekti į autobusą nuleisdami pandusus. Keliems tarybos nariams kilo įtarimas tuo laiku kai buvo organizuojamas pirmasis posėdis, bet deja dėl blogų orų sąlygų teko atidėti ir tik prieš 3 savaites buvo pravesti mokymai kaip vairuotojai turi elgtis su neįgaliais kokią turi suteikti jiems pagalbą. Todėl kyla klausimas „Ar per metus nebuvo laiko?“ „Ar tik paviešinus informaciją spaudoje, kad bus atliekamas eksperimentas imtasi veiksmų?“ 
Laima Stelingienė turėjo pastabų dėl viešojo transporto pritaikymo silpnaregiams, ne visur yra ryškus ženklinimas, garsinis signalas būna per vėlai kai nuvažiuoja autobusas arba jo visai nėra. Be to yra problema ta, kad stotelėse autobusai sustoja 3-4 garsinio signalo nesigirdi, o pajudėjus autobusui nebesustoja sustojime kur jiems skirta vieta, tenka laukti sekančio, nors taip neturėtų būti. 
Kazys Bagdonas pastebėjo, kad ne visuose autobusuose yra pažymėti informaciniai lipdukai Lietuvių kalba, kitur Vokiški ir t.t. to neturėtų būti. 
NUTARTA:
Informacija išklausyta.
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