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SAVIVALDYBĖS BENDRUOMENĖS SVEIKATOS TARYBOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2018-03-26   Nr. SV2-2
Klaipėda

Posėdis įvyko: 2018-03-06, prasidėjo 15.00 val. 
Pirmininkas: prof. Artūras Razbadauskas 
Sekretorė: Janina Asadauskienė 
Dalyvauja Bendruomenės sveikatos tarybos (BST)  tarybos nariai:  J. Grubliauskienė,   A. Slatvickis, S. Liekis, A. Daujotienė, L. Mileška, R. J Pilipavičius, J.Sąlyga, B.Bartašiūtė, J.Beniušytė, D.Drungilienė, A,Meiraitė.
Kviestiniai svečiai: Judita Simonavičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotoja;  A.Rauckienė – Michaelsson, Klaipėdos universiteto Sveikatos mokslų fakulteto Sveikatos tyrimų ir inovacijų mokslo centro direktorė; Rožė Perminienė, KMSA Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė.
           DARBOTVARKĖ:                                                                                                                                                          1.Informacija iš Pasaulio Sveikatos Organizacijos (PSO) Sveikų miestų tinklo judėjimo 30-mečiui skirtos konferencijos. Pranešėja J. Simonavičiūtė.
2.Dėl tarptautinės XX-osios mokslinės konferencijos „Į sveiką gyvenseną ir skaidrią būtį Vydūno keliu“. Pranešėjas A. Razbadauskas.
3.Dėl dalyvavimo projekte INNOHEALTH
4.Einamieji klausimai:
4.1. Dėl Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos (VSRSP) įgyvendinimo įgyvendinimo;
4.2.Dėl BST darbo plano
1.SVARSTYTA: Informacija iš Pasaulio Sveikatos Organizacijos (PSO) Sveikų miestų tinklo judėjimo 30-mečiui skirtos konferencijos
 Vicemerė J. Simonavičiūtė informavo apie PSO Sveikų miestų tinklo narių merų susitikimą, vykusį vasario 12-13 d. Kopenhagoje. Supažindino su pasirašytu memorandumu, kuriame įvardintos pagrindinės sveikatos politikos dimensijos  6P(angl.) - žmonės, vietovė, visuomenės dalyvavimas, taršos problemos, taika ir saugumas, partnerystė. Miestai lyderiai orientuojasi  į regioninę politiką.Pateikė Kolumbijos pavyzdį, kurioje sprendžiant narkomanijos, alkoholizmo, prostitucijos problemas, ženkliai sumažintas žmogžudysčių skaičius.
NUTARTA:
Inicijuoti Sveiko miesto programos ( priemonių plano ) parengimą.
     2. SVARSTYTA: Dėl tarptautinės XX-osios mokslinės konferencijos „Į sveiką gyvenseną ir skaidrią būtį Vydūno keliu“. 
    Prof. A. Razbadauskas informavo apie rengiamos 20-osios Vydūno tarptautinės mokslinės konferencijos organizavimo kovo 23d. eigą .Savivaldybė skyrė šiai konferencijai  Švyturio areną nemokamai, kartu bus organizuojama paroda – mugė „Sveikata 2018“. Supažindino su rengiamo memorandumo projektu. Svarbu pritraukti kuo daugiau žmonių.
NUTARTA:
          1.Parengti ir viešinti informaciją apie šį renginį savivaldybės internetiniame puslapyje, viešinti per kitas savivaldybės įmones ir įstaigas, akcentuojant, kad renginys nemokamas.
          2. Pritarti memorandumo projektui 
      3.SVARSTYTA: Dėl dalyvavimo projekte INNOHEALTH
Prof. A.Rauckienė - Michaelsson supažindino su Klaipėdos universiteto rengiamu tarptautiniu projektu INNOHEALTH,  kuriame dalyvaus 8 šalys, o KU bus projekto lyderis. Šuo projekto tikslas - pagerinti Baltijos regiono gyventojų sveikatą, mažinti išvengiamos hospitalizacijos atvejų skaičių, mažinti sergamumą ir mirtingumą nuo neinfekcinių ligų. Kviečia savivaldybę palaikyti šį projektą, tapti asocijuotu partneriu
 NUTARTA: 
Pritarti projektui 
4. SVARSTYTA: Einamieji klausimai
4.1.Dėl  VSRSP įgyvendinimo.
 J.Asadauskienė pateikė informaciją apie VSRSP įgyvendinimą 2017m.visos programos priemonės įgyvendintos. Lėšų likutis 16800Eur. , kuris atsirado vykdant viešųjų pirkimų procedūras ir metų pabaigoje gavus 20proc. iš Aplinkos apsaugos fondo. Šios lėšos persikelia į 2018m. Bendras lėšų  kiekis mažėjantis. 2018m. buvo 174900 Eur, 2018m.-148800 Eur. kasmet VSRSP lėšos mažėja apie 15 proc. 2018m. VSRSP priemonės, skirtos fiziniam aktyvumui, perkeltos į sporto metų programą. Šią programą koordinuoja Klaipėdos visuomenės sveikatos biuras, kartu su Sporto skyriumi.
4.2.Dėl BST 2018m. veiklos plano
          J.Asadauskienė pristatė preliminarų BST veiklos plano projektą 2018m. Planuojami 8 posėdžiai, 2 konferencijos
           NUTARTA:
Pritarti BST veiklos 2018m. planui , numatant jungtinį posėdį su Klaipėdos rajono BST birželio mėn., suderinus su rajono BST. 
Esant poreikiui posėdžiuose svarstomas temas keisti ir/ar papildyti kitais aktualiais klausimais.
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BST  pirmininkas	                                                           A.Razbadauskas

BST  sekretorė						           J.Asadauskienė			
