KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJA
KLAIPĖDOS MIESTO SPORTO TARYBOS
PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2017-01-05 Nr. 20

[bookmark: _GoBack]Posėdžio data – 2017 m. sausio 5d.
Posėdžio pradžia – 12:00 val.
Posėdžio vieta – Klaipėdos m. sportininkų namai (Daukanto g. 24)
Posėdžio pirmininkas – Liudvikas Mileška
Posėdžio sekretorius – Justinas Liubinskas
Dalyvavo: Sporto tarybos nariai – Artūras Ševelkovas, Donatas Streckis, Germanas Čepas, Romualdas Jonaitis, Liudvikas Mileška, Dainius Blaževičius, Justinas Liubinskas, Saulius Paliulis, Janina Asadauskienė, Paulius Matulevičius, Arvydas Cesiulis.
Nedalyvavo: Virginijus Jurgelevičius, Virginija Kazakauskienė, Robertas Skurdenis, Genovaitė Avižonienė. Svečiai: Silverijus Puotkalis, Diana Mačiūtė, Virginija Zita Dvelienė, Rasa Rumšienė, A.Brazauskaitė.


DARBOTVARKĖ:	
1. Ataskaita už 2016 metų sporto tarybos veiklą. (Pranešėjas L. Mileška).
2. Einamieji klausimai ir pasiūlymai dėl 2017 metų darbo plano.


1. SVARSTYTA. Ataskaita už 2016 metų sporto tarybos veiklą
L.Mileška pristato pernai metų sporto tarybos veiklą. Buvo dirbta pagal darbo planą. Nebuvo išanalizuota studentų sporto situacija, nebuvo didelio dėmesio jaunimo sportui. Svarstyti papildomi tarybos narių pasiūlyti klausimai. Viso išnagrinėti 32 klausimai, tarybos narių lankomumas 75%, viso 11 planinių posėdžių ir 6 neplaniniai. Įvyko vienas bendras posėdis kartu su Klaipėdos m. bendruomenės sveikatos taryba. Vyko vienas išplaukiamasis posėdis plaukiant jachta Danės upe. Sudarytos darbo grupės nagrinėti aukšto meistriškumo, fondo steigimui, ilgalaikio turto įsigijimo klausimams nagrinėti. Pasiekta, kad būtų įsteigtas etatas neįgaliųjų sportui koordinuoti, paskirti tarybos nariai atstovauti komisijose. 
Dauguma išnagrinėtų klausimų sprendimai pateikti Klaipėdos miesto tarybai. Kadangi sporto tarybos veikla yra patariamojo posėdžio, į kažkuriuos pasiūlymus atsižvelgta, į kitus ne. L.Mileška padėkojo visiems aktyviems sporto tarybos nariams už darbo nevengimą šioje visuomeninėje organizacijoje.
NUTARTA. Pritarta ataskaitai bendru sutarimu.

2. SVARSTYTA. Pasiūlymai dėl 2017 metų darbo plano

Vyksta diskusija dėl šių metų darbo. L.Mileška siūlo daugiau atkreipti dėmesį į vaikų užimtumą vasarą. V.Jurgelevičius siūlo įtraukti į planą antro sporto reformos etapo įvertinimą. Vyksta diskusija dėl 2017m. biudžeto, kuris jau vasario mėn. bus patvirtintas. Siūloma įtraukti siūlymus į biudžeto keitimo svarstymus birželio mėnesiui. Siūloma S.Paliuliui per sporto skyrių pristatyti galimybes kaip rasti finansavimo vaikų užimtumui vasarą, suderinti su kitais savivaldybės skyriais. Diskutuojama dėl sporto klasių sudarymo. L.Mileška pateikia informaciją dėl galimos išvykos į Liepoją arba Estiją panagrinėti sporto situacijos kaimyninės šalies savivaldybėse.
NUTARTA. Siūlymams pritarta bendru sutarimu.


Posėdžio pabaiga – 13:30 val.
Posėdžio pirmininkas			Liudvikas Mileška

Posėdžio sekretorius				Justinas Liubinskas

