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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėms įstaigoms perduoti valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise savivaldybei priklausantį turtą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vykdant Bendruomeninių vaikų globos namų steigimą ir įgyvendinant Perėjimo nuo institucinės globos prie šeimos ir bendruomenėje teikiamų paslaugų neįgaliesiems ir likusiems be tėvų globos vaikams 2014-2020 metų veiksmų planą, patvirtintą Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2014 m. vasario d. įsakymu Nr. A1-83, Klaipėdos vaikų namams „Rytas“ buvo nupirktos gyvenamosios patalpos – butai. Daliai vaikų namų globotinių persikėlus į minimus butus, liko dalis laisvų patalpų Taikos pr. 68, Klaipėda (unik. Nr. unik. Nr. 2197-1005-5016), kurios yra perduodamos valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise Klaipėdos „Gilijos“ pradinei mokyklai.
Klaipėdos „Gilijos“ pradinei mokyklai minimos patalpos (623,32 kv. m) yra būtinos, nes mokykla neturi atskiro muzikos kabineto, reikiamų patalpų bibliotekai, informacinių technologijų, anglų kalbos, dorinio ugdymo kabinetų, taip pat reikalingos didesnės rūbinių patalpos, valgyklos salės ir virtuvės patalpos.

Vykdant minimą Bendruomeninių vaikų globos namų steigimą, neįgali globotinė iš vaikų namų „Rytas“ buvo perkelta į socialinių paslaugų centrą „Danė“. Priede nurodytas ilgalaikis ir trumpalaikis turtas perduodamas socialinių paslaugų centrui „Danė“, nes minimas turtas reikalingas neįgaliems globotiniams.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą turtą savivaldybės biudžetinėms įstaigoms užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinių įstaigų veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.

Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

PRIDEDAMA:
1. 2018-03-07 Klaipėdos vaikų namų „Rytas“ rašto Nr. SDR-77-(1.1.) kopija, 1 lapas;
2. 2018-05-10 Klaipėdos vaikų namų „Rytas“ rašto Nr. SDR-148-(1.1.) kopija, 2 lapai;
3. 2018-05-22 Klaipėdos socialinių paslaugų centro „Danė“ rašto Nr. S-153-(1.10.) kopija, 1 lapas;
4. 2018-05-14 Švietimo skyriaus rašto Nr. VS-2939 kopija, 1 lapas;
5. 2018-06-14 Klaipėdos „Gilijos“ pradinės mokyklos rašto Nr. S1-86 kopija, 1 lapas.
Turto skyriaus vedėjas

                                                              Edvardas Simokaitis
