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Posėdis įvyko: 2018-08-08, prasidėjo 14.00 val. 
Pirmininkas: prof. Artūras Razbadauskas 
Sekretorė: Janina Asadauskienė 
Dalyvauja Bendruomenės sveikatos tarybos (BST)  tarybos nariai: S.Liekis, L. Mileška,  J.Sąlyga,  R.Ložienė
Kviestiniai svečiai: Dainius Kepenis, Lietuvos Respublikos Seimo (LRS) Sveikos gyvensenos komisijos pirmininkas su padėjėjais; Rožė Perminienė, KMSA Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė; Aiva Dabašinskienė, Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro direktorės pavaduotojas
           DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl Sveikatos stiprinimo politikos gairių. Pranešėjas LRS narys D. Kepenis.
2. Dėl priklausomybių mažinimo programos rengimo. Pranešėja J. Asadauskienė                                                                                                                 
 1.SVARSTYTA: Dėl sveikatos stiprinimo politikos gairių.
           D. Kepenis prisistatydamas informavo, kad Seimo Sveikatos reikalų komitetas užsiima ligų gydymo klausimais, o Seime sudaryta Sveikos gyvensenos komisijos veikla orientuota į sveikatos stiprinimo politikos formavimą. Supažindino su komisijos rengiamu LRS  nutarimo projektu „Dėl sveikatos stiprinimo politikos gairių patvirtinimo“ (Gairės), siūlo sveikatos stiprinimo technologijas rengti atsižvelgiant į šias gaires(pridedama) 
	J.Sąlyga įvertino Gaires kaip didelį padarytą darbą, atkreipė dėmesį, kad Lietuvoje sergamumo rodikliai nėra geri, labai svarbi sveikos gyvensenos problema, tačiau Gairėse daug lozunginių formuluočių pvz.: „rekomenduoti“, „skatinti“, „raginti“, „suformuoti“, „įteisinti“, „pagerinti“, „palaikyti“, „atkreipti dėmesį“, „užtikrinti“, „stiprinti“ ir t.t. , tačiau dar gyventojai nepribrendę laikytis sveikatos gyvensenos principų, sveika gyvensena nelaikoma vertybe.  Mažai dėmesio Gairėse skiriama jų įgyvendinimui, kokios institucijos, kokios sankcijos, koks finansavimas ir kiti klausimai. Lietuvoje prikurta labai daug dokumentų, tačiau jie neįgyvendinami.
           D. Kepenis paaiškino, kad Gairės surinktos iš ankstesnių dokumentų, atsakomybės klausimas bus svarbiausias, siūlo nustatyti siekiamus rodiklius ir numatyti sankcijas už neįgyvendinimą, siūlo teikti pasiūlymus dėl įstatymų pakeitimų. 
	A.Razbadauskas siūlo įstatymuose aiškiau apibrėžti sveikatos stiprinimo terminą,  Pati idėja sveikintina, tačiau kas Gaires įgyvendins koks bendruomenės sveikatos tarybų vaidmuo. Savivaldybė daugybę  finansuoja Vilties linijos programą, žalos mažinimo programas, ne kartą kreipėmės į Sveikatos apsaugos ministeriją , kad šios programos taptų valstybinėmis, finansuojamomis iš valstybės biudžeto lėšų, tačiau atsako nėra. Įstatymų leidyba yra Seimo kompetencijoje.
BST nariai diskutavo apie Gairių įgyvendinimo galimybes, taigalėtų būti kaip pilotinis projektas, apjungiant įvairias institucijas. Klaipėdos regionas turi tam potencialą, įtraukiant Klaipėdos universitetą. 
 NUTARTA:
Siūlyti Sveikatos apsaugos ministerijai inicijuoti pilotinį tyrimą, kuris būtų kaip praktinis Gairių įgyvendinimo  regioninis projektas, įtraukiant Visuomenės sveikatos biurą, bendruomenės sveikatos tarybą,  universitetą irkitas institucijas. 
2. SVARSTYTA:  Dėl priklausomybių mažinimo programos rengimo
       J.Asadauskienė   supažindino su raštu, gautu iš LRS Priklausomybių prevencijos komisijos Dėl kvietimo  inicijuoti priklausomybių mažinimo programas savivaldybėse .(pridedama). Siūloma kurti vietos bendruomenės tinklus , įgyvendinant kompleksinę priklausomybių prevencijos ir pasekmių programą. Pateiktas gerosios patirties pavyzdys - Plungės savivaldybė.
          BST nariai diskutavo apie tokios programos poreikį, konstatavo, kad visos siūlomos veiklos Klaipėdos mieste vykdomos, nereikėtų skirti prioriteto  priklausomybių ligoms, nes visa tai susiję su gyvensena ir sveikos gyvensenos programos yra ženkliai platesnė sritis.     
NUTARTA:
          Inicijuoti išvažiuojamąjį posėdį į Plungės savivaldybę, susipažinti praktiškai su  Priklausomybių mažinimo Plungės rajono savivaldybėje 2018-2025 programa.  
Posėdis baigtas 15.00. val.

BST  pirmininkas	                                                                                              A.Razbadauskas

BST  sekretorė						                                            J.Asadauskienė			
