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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS 2016 METŲ VEIKLOS ATASKAITA


[bookmark: _GoBack]2017 metais vyko 6 Klaipėdos miesto savivaldybės Jaunimo reikalų tarybos (toliau - JRT) posėdžiai. Jaunimo reikalų tarybą sudaro 14 narių: 7 savivaldybės deleguoti atstovai ir 7 jaunimo organizacijų deleguoti atstovai. Jaunimo organizacijas taryboje atstovaujančių narių ir Miesto tarybos narių lankomumas pridėtas lentelėje (1 priedas). 
2017 metais JRT pasitvirtino 17 veiklos krypčių pagal kurias planavo savo posėdžius:
1 posėdis 
· Deleguoti nariai į jaunimo projektų vertinimo komisiją. 
· Pristatytos neformaliojo vaikų švietimo (NVŠ) krepšelio aktualijos Klaipėdoje: NVŠ tiekėjų ir programų skaičius, įdomiausios programos ir pan.
· Svarstyta dalyvauti konkurse „Draugiška jaunimui savivaldybė“. 
· Pristatyta informacija, kad savivaldybė planuoja teikti paraišką Europos jaunimo sostinės 2020 m. titului laimėti.
2 posėdis 
· Vyko elektroninis posėdis, kurio metu buvo pritarta dalyvauti konkurse „Draugiška jaunimui savivaldybė“
3 posėdis 
· Išklausyti 2016 m. jaunimo projektų, dalinai finansuotų iš savivaldybės biudžeto lėšų, pristatymai. 
· Pristatyta 2017 m. jaunimo paraiškų reitingavimo procedūros nustatymo ir reitinguoto paraiškų sąrašo su rekomenduojamomis sumomis patvirtinimo bei teikimo Savivaldybės administracijos direktoriui. Nutarta projektų paraiškų nereitinguoti. Iš viso buvo finansuota 11 projektų.
· Patvirtinta 2016 m. JRT veiklos ataskaita.
· Patvirtintas 2017 m. JRT veiklos planas su 17 krypčių.  
4 posėdis
· Patvirtinti 2017 m. jauni projektų dalinio finansavimo iš nepanaudotų savivaldybės biudžeto lėšų konkurso prioritetai. 
· Patvirtintas JGI rėmuose įgyvendinamo projekto „Atrask save“ pirminės intervencijos/neaktyvių jaunų žmonių suradimo ir įtraukimo į veiklas planas.
· Patvirtintas JGI rėmuose įgyvendinamo projekto „Atrask save“ JGI įgyvendinimo ir jos teikiamų galimybių viešinimo/ komunikacijos planas. 
· Patvirtinti 2018 m. jaunimo projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų prioritetai.
5 posėdis
· Išrinktas naujas JRT pirmininkas – Agnė Zabrynaitė.
· Išrinkti du nauji nariai į Jaunimo projektų vertinimo komisiją.
· Patvirtintos Klaipėdos miesto jaunimo apdovanojimų nominacijos.
· Svarstytos Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ pozicijos: dėl savivaldybės jaunimo projektų eilutės didinimo ir organizacijų paraiškų teikimo padvigubinimo; dėl galimybės neformalioms grupėms teikti paraišką savivaldybės jaunimo projektų konkursui per Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacija „Apskritasis stalas“ 
· Pritarta siūlymui, kad 2018 m. biudžete būtų daugiau skiriama pinigų  Jaunimo apdovanojimų organizavimui. Nuo 600 eur iki 2000 Eur.
6 posėdis
· Patvirtintos 2017 m.  jaunimo projektų dalinio finansavimo iš nepanaudotų biudžeto lėšų paraiškos su rekomenduojamomis sumomis. Pilnai finansuoti 2 projektai ir vienas dalinai.
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