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Posėdis įvyko 2018 m. rugpjūčio 29 d. 16:00 val. 
Posėdžio pirmininkė Agnė Zabrynaite, Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ atstovė.
Posėdžio sekretorė Aistė Andruškevičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė
Dalyvavo: Aistė Andruškevičiūtė, Agnė Zabrynaitė, Audrius Paulauskas, Laurynas Gaidelis, , Vaida Žvikienė, Agnė Mikniūtė, Lina Skrupskelienė, Edgaras Mockus, Gvidas Žaranskis.

DARBOTVARKĖ:
1.2019 – 2021 m. Jaunimo politikos plėtros programos peržiūrėjimas, pasitarimas dėl naujų priemonių. 
2. Rinkimai į Jaunimo projektų vertinimo komisijos narius vietoje buvusios JRT narės Agnės Zakaitės;
3. Klaipėdos miesto jaunimo apdovanojimai.
1.SVARSTYTA. 2019 – 2021 m. Jaunimo politikos plėtros programos peržiūrėjimas, pasitarimas dėl naujų priemonių. 
A. Andruškevičiūtė informavo, kad iki rugsėjo 20 d. reikia pateikti naują 2019-2021 m. strateginio plano projektą. Atsižvelgiant į tai A. Andruškevičiūtė pasiteiravo Jaunimo reikalų tarybos galbūt yra idėjų dėl naujų priemonių įtraukimo. Naujų idėjų Jaunimo reikalų tarybos nariai nepasiūlė. A. Andruškevičiūtė pasiūlė į kitų metų strateginį planą įtraukti naują priemonę „Jaunimo reikalų tarybos kvalifikacijos kėlimas“. Pagrindinė problema yra ta, kad Jaunimo reikalų tarybos nariams (kalbama apie jaunimo atstovus) dažnu atveju stinga kompetencijų atlikti savo pareigas. Taip pat didelė problema ir tai, kad  Jaunimo reikalų tarybos nariai dažnai keičiasi, todėl būna sunku išlaikyti pastovų komandinį darbą. Šia priemone būtų siekiama, kad jaunimo reikalų tarybos nariai galėtų įgauti tinkamų kompetencijų kokybiškam tolimesniam darbui. Ši priemonė leistų jaunimo reikalų tarybos nariams dalyvauti kompetencijų kėlimo mokymuose, seminaruose. 
NUTARTA: pritarti ir įtraukti naują priemonę „Jaunimo reikalų tarybos narių kvalifikacijos kėlimas“ į 2019-2021 m. Jaunimo politikos plėtros programos projektą. 

2. SVARSTYTA. Rinkimai į Jaunimo projektų vertinimo komisijos narius vietoje buvusios JRT narės Agnės Zakaitės;
A. Andruškevičiūtė informavo, kad pasikeitus Jaunimo reikalų tarybos sudėčiai, vietoje deleguotos A. Zakaitės (buvusios JRT narės), reikia iš naujo deleguoti naują asmenį į Jaunimo projektų vertinimo komisiją. JRT pasiūlė deleguoti Agnę Mikniūtę. 
NUTARTA. Į Jaunimo projektų vertinimo komisiją deleguoti Agnę Mikniūtę. 

3. SVARSTYTA.  Klaipėdos miesto jaunimo apdovanojimai.
Laurynas Gaidelis informavo, kad reikia pradėti ruoštis jaunimo apdovanojimams, kurie vyks š.m. lapkričio 9 d. Taip pat buvo pristatytos 10 nominacijų (1 priedas). Siūlymas pakeisti nominaciją „ Metų pokštininkas“ į „Metų pozityvas“. Taip pat pasiūlyta šiais metais keisti nominantų bei laimėtojų atranką. Siūlymas bendradarbiauti su žiniasklaida ir nominantus bei laimėtojus rinkti atvirai. Pasiūlyta, kad nominantus galėtų teikti visuomenė. Taip pat kalbėta apie tai, kad laimėtojai būtų renkami viešai slaptu balsavimu internete, o JRT turėtų sprendžiamąjį balsą. 
NUTARTA. 
1. Pritarti nominacijos pakeitimui iš „Metų pokštininkas“ į „Metų pozityvas“.
2. Pritarta bendradarbiavimui su žiniasklaida. Pavesta Jaunimo reikalų koordinatorei užmegzti bendradarbiavimą. 
3. Pritarta nominantų bei laimėtojų atrankai. Nominantus siūlant viešai, o laimėtojus atrenkant slaptu balsavimu  internete. Jaunimo reikalų taryba turėtų sprendžiamąjį balsą. 
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