AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  PRAŠYMO PERDUOTI KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI VALDYTI PATIKĖJIMO TEISE VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPO DALIS PATEIKIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projekto esmė.


Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimą „Dėl prašymo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypo dalis pateikimo“, pagal kurį buvo numatyta teikti prašymą Lietuvos Respublikos Vyriausybei dėl žemės sklypo, kadastro Nr. 2101/0010:1, patikėjimo teise valdomo Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos, 0,0300 ha ir 0,7068 ha  dydžio dalių perdavimo Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti, naudoti ir disponuoti jais  patikėjimo teise, kurios pagal patvirtintą teritorijos detalųjį planą reikalingos Priešpilio g. tiesti ir eksploatuoti. 

Per laikotarpį nuo tarybos sprendimo priėmimo iki Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo projekto parengimo žemės sklypas, kadastro Nr. 2101/0010:1 buvo pertvarkytas, atidalijant 0,0300 ha ir 0,7068 ha dydžio dalis iš bendro sklypo, suformuojant atskirus žemės sklypus bei juos įregistruojant Nekilnojamojo turto registre atskirais turtiniais vienetais.  

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. AD1-2278 yra  pavirtintas Teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos,  uosto akvatorijos ir Danės upės, Klaipėdoje, detalusis planas (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius pagrindinis įvažiavimas į piliavietės teritoriją ir kruizinių laivų terminalą yra iš Daržų –Pilies gatvių sankryžos. Detaliojo plano sprendiniuose numatyta, kad įvažiavimo į teritoriją pietinė gatvės dalis perkeliama palei pietinę atkuriamos pilies fosos dalį, kuri patenka į šiuo metu VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos (toliau – KVJUD) patikėjimo teise valdomą žemės sklypą, kadastro Nr. 2101/0010:83.  

Taip pat pagal detaliojo plano sprendinius 0,0300 ha dydžio žemės sklypas, kadastro Nr. 2101/0010:82,  patikėjimo teise valdomas KVJUD, yra numatytas prijungti prie pagrindinio Klaipėdos piliavietės žemės sklypo, nes pagal atliktus  archiologinius tyrimus yra patikslintos buvusios piliavietės ribos. 


 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimas Nr. T2-237 „Dėl prašymo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypo dalis pateikimo“ pripažintinas negaliojančiu kaip neatitinkantis pasikeitusių faktinių duomenų. 
Sprendimo projekto tikslai:

1) teikti prašymą Lietuvos Respublikos Vyriausybei perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus, esančius Klaipėdoje, kadastro Nr. 2101/0010:82 ir 2101/0010:83, patikėjimo teise valdomus VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos, tuo tikslu nutraukiant VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos patikėjimo teisę į šiuos žemės sklypus. Žemės sklypai reikalingi ir Klaipėdos miesto savivaldybė juos naudos Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsnio 2 dalies 3 ir 6 punktuose  numatytoms reikmėms – gatvėms ir vietiniams keliams nei ūkinei komercinei veiklai vykdyti.
2) pripažinti negaliojančiu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimą Nr. T2-237 „Dėl prašymo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypo dalis pateikimo“.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės 2018-2020 m. strateginės veiklos plane, Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programoje (Nr.06) numatyta priemonė –  Naujo įvažiavimo kelio (Priešpilio g.) į piliavietę ir kruizinių laivų terminalą tiesimas“, kurios įgyvendinimo terminas 2018-2019 m. Priešpilio gatvės atkarpai nutiesti būtina suformuoti žemės sklypą, kurį Klaipėdos miesto savivaldybė valdytų patikėjimo teise.  
 Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsnio 2 ir 6 dalimis bei atsižvelgiant į Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko  duomenis, kuriuose užfiksuoti faktiniai žemės sklypo, kadastro Nr. 2101/0010:1, duomenų pasikeitimai.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Priimtas Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimas dėl žemės sklypų, kadastro Nr. 2101/0010:82 ir 2101/0010:83, perdavimo Klaipėdos miesto savivaldybei valdyti naudoti ir disponuoti jomis patikėjimo teise. 

 3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
Bus reikalingos lėšos žemės sklypų patikėjimo teisės įregistravimui Nekilnojamojo turto registre. Lėšų poreikis – apie 2000 Eur, bus numatytos Savivaldybės 2019 m. biudžete Miesto urbanistinio planavimo programai įgyvendinti.

 4. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos Piliavietės teritorijos vystymui. Perėmus valdyti patikėjimo teise žemės sklypus, kadastro Nr. 2101/0010:82 ir 2101/0010:83, žemės sklypai bus pertvarkomi. Žemės sklypas, kadastro Nr. 2101/0010:82 sujungiamas su  žemės sklypu, kuriame yra piliavietės pastatai ir statiniai, o sklypas, kadastro Nr. 2101/0010:83, sujungiamas su laisvos valstybinės žemės plotu ir formuojamas žemės sklypas Priešpilio g. su automobilių stovėjimo aikštele įrengti ir eksploatuoti.  


Neigiamos pasekmės – nenumatoma. 
 PRIDEDAMA:
1. Kadastro žemėlapis Nr. 2101/0010:1, 1 lapas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m.  rugsėjo 18 d. įsakymo Nr. AD1-2278 -30  „Dėl  Teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos,  uosto akvatorijos ir Danės upės, Klaipėdoje detaliojo  plano patvirtinimo“ kopija, 2 lapai.
3. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 4 lapai.

4. Teisės aktai, 2 lapai.

5. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d.  sprendimo Nr. T2-237 kopija, 1 lapas.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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