AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SOCIALINIŲ PASLAUGŲ TEIKIMO SOCIALINĘ RIZIKĄ PATIRIANTIEMS VAIKAMS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtintas naujas Socialinių paslaugų teikimo socialinę riziką patiriantiems vaikams tvarkos aprašas ir panaikinti du šiuo metu galiojantys tvarkos aprašai, reglamentuojantys socialinės priežiūros paslaugos vaikų dienos centre ir intensyvios krizių įveikimo pagalbos vaikams skyrimą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Šis sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į pasikeitusius teisės aktus:

- Socialinių paslaugų įstatyme įteisinta nauja socialinės rizikos sąvoka; vietoje sąvokos socialinės rizikos vaikas vartojama sąvoka - socialinę riziką patiriantis vaikas;

 -  Savivaldybės struktūroje nebeliko Vaiko teisių apsaugos skyriaus, nes savivaldybėms perduotą valstybinę tvaiko teisių apsaugos funkciją perėmė Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnyba prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau – VVTAĮT).
Vietoje socialinės priežiūros paslaugos vaikų dienos centre numatytas tikslesnis paslaugos pavadinimas –  socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslauga vaikų dienos centre.

Supaprastinta intensyvios krizių įveikimo pagalbos skyrimo procedūra, paslaugą skiriant ne komisijos sprendimu, bet Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro (toliau – Centras) direktoriaus įsakymu, nes minėtą paslaugą reikia skirti skubiai, t. y. tą pačią dieną, kai VVTAĮT specialistas, vaiką paėmęs iš jam nesaugios aplinkos, pristato laikinam apgyvendinimui į Centrą. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuotos socialinę riziką patiriantiems vaikams socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugos vaikų dienos centre ir intensyvios krizių įveikimo pagalbos skyrimo, teikimo ir nutraukimo tvarkos.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų poreikio nėra.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –  Tvarkos aprašas atitiks teisės aktus. 
     PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 2 lapai;

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. sausio 30 d. sprendimas Nr. T2-39 „Dėl Socialinės priežiūros paslaugų skyrimo ir teikimo vaikų dienos centre tvarkos aprašo patvirtinimo“, 5 lapai;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. gegužės 24 d. sprendimas Nr. T2-176 „Dėl Socialinės rizikos, likusiems be tėvų globos vaikams bei vaikams su negalia socialinių paslaugų skyrimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 3 lapai;
4. Socialinių paslaugų teikimo socialinę riziką patiriantiems vaikams tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 7 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
 


   Audronė Liesytė
