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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS AKADEMINĖS REIKALŲ TARYBOS 2018 M. VEIKLOS ATASKAITA


2018 metais vyko 5 Klaipėdos miesto savivaldybės akademinių reikalų tarybos (toliau - KMART) posėdžiai. Akademinių reikalų tarybą  sudaro 18 narių: 3 savivaldybės deleguoti atstovai, po 1 Klaipėdos veikiančių aukštųjų mokyklų atstovai, 3 Savivaldybės tarybos nariai, 1 aukštųjų mokyklų studentų atstovybių atstovas, 1 mokyklų direktorių tarybos atstovas, 1 Klaipėdos apskrities darbdavių asociacijos atstovas, 1 profesinių mokyklų atstovas.
1 posėdis
Vyko posėdis, kuriame buvo deleguoti nariai į stipendijų pirmo kurso studentams ir premijų skyrimo komisijas. Svarstyta dėl studijų krypčių ir (ar) programų atrenkant pirmo kurso studentus stipendijai gauti. Nutarta, kad 2018 metų stipendijų laikotarpiui neišskirti konkrečių studijų krypčių. Taip pat buvo nutarta, kad nenustatyti baigiamųjų darbų tematikos, bet pritarta, kad darbai premijai gauti turi būti susiję su Klaipėdos miestu. Svarstyta apie galimybę Studijų regatą organizuoti rudens laikotarpyje. Svarstyta dėl stipendijų nuostatų priedo pakeitimo. 
2 posėdis
Svarstytas ir aptartas naujas stipendijų talentingiems ir gabiems Klaipėdos aukštųjų mokyklų I kurso studentams nuostatų priedas. Nutarta, kad priede palikti pagrindinį kriterijų „Atitinkamos studijų krypties konkursinis balas“, išbraukti visus papildomus kriterijus pakeičiant juos į vieną papildomą „Dalyvavimas visuomeninėje veikloje“.
3 posėdis
Posėdžio metu pasidalinta informaciją apie 2018 m. įvykusį stipendijų konkursą. Konkurso metu buvo gautos 94 paraiškos, iš jų buvo atrinkta 40 paraiškų, kurių studentams buvo paskirtos 10-ies mėnesių stipendijos.  Taip pat svarstyta, jog KMART turi atsižvelgti į studijų krypčių grupes ir surinkti visą informaciją apie aukštųjų mokyklų vykdomas studijų programas. 
Posėdžio metu taip pat buvo pasidalinta informacija apie 2018 m. įvykusį premijų už miestui aktualius ir pritaikomuosius darbų Klaipėdos aukštųjų mokyklų absolventams konkursą. Konkurso metu buvo gauta 12 aukštųjų mokyklų darbų. Iš viso buvo atrinkta 10 absolventų darbų. Taip pat buvo teiktas pasiūlymas dėl pačių studentų darbų pristatymo viešame posėdyje. 
4 posėdis
Posėdyje buvo svarstoma dėl prioritetinių studijų krypčių grupių patvirtinimo stipendijų konkursui. 2019 metams patvirtintos 3 studijų krypčių grupės: 
1. Verslo ir viešoji vadyba, socialiniai  ir humanitariniai mokslai. 10 stipendijų.
2. Informatika, inžinerija, fiziniai mokslai ir matematika, 20 stipendijų.
3. Sveikatos ir gyvybės mokslai, 10 stipendijų. 
5 posėdis
Elektroninio posėdžio metu pritarta stipendijų nuostatų pakeitimo projektui. 
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