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Klaipėdoje daugės socialinių būstų
Uostamiestyje, siekiant spręsti socialinio būsto trūkumą, planuojama pastatyti 2 daugiabučius socialinio būsto namus. Iš viso bus įrengti 76 būstai, iš jų 17 bus pritaikyti judėjimo negalią turintiems asmenims.
Nauji socialinio būsto fondo gyvenamieji namai statomi pietinėje miesto dalyje, sklypuose Irklų g. 1 ir Rambyno g. 14A. Pirmojo darbai pradėti 2017 m. sausį. Iki 2018 m. lapkričio pabaigos čia iškils 4 aukštų su rūsiu pastatas, jame suplanuoti 36 būstai, 9 iš jų bus pritaikyti neįgaliesiems. Antrojo namo statybos darbus planuojama pradėti 2019 m., o baigti – 2020 m. Tai bus 5 aukštų su rūsiu pastatas, jame suplanuota 40 būstų, iš jų 8 būstai bus pritaikyti neįgaliesiems.
Socialiniai būstai bus patogūs gyventi ir šeimoms, ir vienišiems asmenims – statomuose namuose suprojektuoti įvairaus dydžio – 1, 2, 3 kambarių – butai, visi jie bus aprūpinti dujinėmis viryklėmis, o neįgaliesiems skirtuose butuose bus sumontuota ir speciali įranga – judėjimo negalią turintiems asmenims skirtos kėdutės bei keltuvai.
Bendra projekto vertė – apie 4,627 mln. eurų. Gautas finansavimas iš Europos Sąjungos Europos regioninės plėtros fondo sudaro bemaž 3,769 mln. eurų, o Klaipėdos miesto savivaldybės lėšos – 0,858 mln. eurų.

Projektas įgyvendinamas pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ priemonę „Socialinio būsto fondo plėtra“. 

