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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2019-07-19. Nr. TAR1-95
Posėdis įvyko 2019 m. liepos 17 d. (16.00 val.) 

Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas
Posėdžio sekretorė Aistė Andruškevičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė

Dalyvavo: Gabija Buivydaitė, Arvydas Cesiulis, Laurynas Gečius, Agnė Jankūnaitė, Gintarė Kareivaitė, Edmundas Kvederis, Audrius Petrošius, Deividas Petrolevičius, Dovilė Petraitytė, Artiom Kazakovcev, Vaida Žvikienė. 
DARBOTVARKĖ:.
1. Jaunimo reikalų tarybos pirmininko rinkimas ir patvirtinimas;

2. Jaunimo reikalų tarybos pirmininko pavaduotojo rinkimas ir patvirtinimas;

3. Informacija apie susitikimą su delegacija iš Odesos.

1 .SVARSTYTA.  Jaunimo reikalų tarybos pirmininko rinkimas ir patvirtinimas.
A.Andruškevičiūtė informavo, kad pirmojo posėdžio metu reikia išsirinkti Jaunimo reikalų tarybos (toliau – JRT) pirmininką. Laurynas pasisiūlė tapti kandidatu į JRT pirmininkus ir prisistatė. Jis informavo, kad yra Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ pirmininkas, aktyvus jaunimo tarpe ir nebe pirmus metus esantis JRT sudėtyje, todėl žino kaip reikėtų dirbti su šia taryba. 
V. Žvikienė pasisakė, kad perskaičius JRT nuostatus nėra nurodyta, kad pirmininkas turi būti iš jaunimo pusės, todėl pasiūlė pasvarstyti galimybę administracijai perimti pirmininkavimą. Žvikienė pasiūlė D. Petrolevičiaus kandidatūrą, tačiau jis atsisakė nurodydamas priežastį, jog dar neilgai gyvena Klaipėdoje ir nelabai pažįsta miesto jaunimo. V. Žvikienė pasiūlė A. Petrošiaus kandidatūrą, tačiau jis atsisakė nurodydamas priežastį, kad neturės laiko tinkamai eiti šias pareigas. 
G. Kareivaitė pasiūlė V. Žvikienės kandidatūrą, tačiau ji atsisakė. Taip pat G. Kareivaitė kalbėjo, jog pirmininkas turėtų būti tas žmogus, kuris žino informaciją apie Europos jaunimo sostinę ir projekte dalyvavo nuo jo rengimo pradžios. Paminėjo, kad Europos jaunimo sostinė turėtų būti vienas iš svarbiausių JRT prioritetų. 

G. Buivydaitė ir A. Jankūnaitė taip pat pritarė, kad pirmininkas turėtų būti jaunimo atstovas, nes jis geriausiai žino, kuo gyvena jaunimas. 

A. Cesiulis paklausė L. Gečiaus kodėl jis nori tapti pirmininku ir kokia būtų jo vizija? 
L. Gečius atsakė, kad jis dalyvauja JRT ne pirmus metus, todėl žino kaip turėtų būti toliau vystoma JRT veikla. Taip pat minėjo, kad jo vizija išsiaiškinti kokios yra galimybės turėti patalpas jaunimui naujai statomoje Futbolo mokykloje. Jis nurodė, kad vienas iš svarbiausių klausimų yra patalpos jaunimo organizacijoms.

D. Petraitytė pasisakė, kad jos nuomone, pirmininkas turėtų tapti jaunimo atstovas ir palaikė L. Gečių, pažymėdama, kad jis tikrai daug žino apie Europos jaunimo sostinę. 

A. Cesiulis paklausė A.Andruškevičiūtės koks žmogus turėtų būti pirmininku? 

A. Andruškevičiūtė atsakė, kad reikalingas motyvuotas, norintis dirbti asmuo, kuris turėtų suvokimą apie savivaldybėje vykstančius procesus ir nesvarbu ar tai žmogus iš jaunimo tarpo, ar iš administracijos.

Pasisakymų daugiau nebuvo, todėl A. Andruškevičiūtė pasiūlė balsuoti už L. Gečiaus kandidatūrą į pirmininkus. 

Už tai, kad L. Gečius taptų pirmininku balsavo:

Už – 10 , susilaikė – 1, prieš – 0.
NUTARTA:  JRT pirmininku išrinktas ir patvirtintas L. Gečius. 
2. SVARSTYTA. Jaunimo reikalų tarybos pirmininko pavaduotojo rinkimas ir patvirtinimas.

Posėdžio metu buvo pasiūlyta D. Petrolevičiaus kandidatūra. Jis sutiko. Nuspręsta priimti sprendimą bendru sutarimu.

NUTARTA. JRT pirmininko pavaduotojas bendru sutarimu išrinktas ir patvirtintas D. Petrolevičius.

3. SVARSTYTA. Informacija apie susitikimą su delegacija iš Odesos.

A. Andruškevičiūtė informavo, kad į ją telefonu kreipėsi asmuo iš uosto. Jis paprašė, kad JRT susitiktų su jaunimu iš Odesos ir pasidalintų savo patirtimi apie JRT veiklą. A. Andruškevičiūtė taip pat informavo, kad atvykstanti delegacija nori pasirašyti memorandumą. A. Cesiulis pasakė, kad tokio memorandumo JRT negali pasirašyti ir buvo pasiūlyta Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijai „Apskritasis stalas“ pasirašyti dokumentą. 

A. Andruškevičiūtė informavo, kad susitikimas numatytas liepos 23 d. 16.00 val. Klaipėdos miesto savivaldybėje.
NUTARTA. Susipažinta su informacija. A. Andruškevičiūtė įpareigota atsiųsti memorandumo projektą, kad JRT nariai galėtų su juo susipažinti. 
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