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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2019-09-02 Nr. TAR1-113
Posėdis įvyko 2019 m. rugpjūčio 28 d.  

Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas.
Posėdžio sekretorė Aistė Andruškevičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė.
Dalyvavo: Arvydas Cesiulis, Laurynas Gečius, Gintarė Kareivaitė, Deividas Petrolevičius, Gabija Buivydaitė, Agnė Jankūnaitė, Edgaras Jefimovas, Dovilė Petraitytė. 
DARBOTVARKĖ:.
1. Dėl futbolo mokyklos koncepcijos pristatymo.

2. Dėl atstovų delegavimo į Europos jaunimo sostinės 2021 m. ekspertų atrankos komisiją. 

3. Dėl jaunimo apdovanojimų organizavimo;

4. Dėl JRT pusmečio veiklos plano rengimo;

5. Susitikimo su Ukrainos jūrų uostų organizacijos iš Odesos aptarimas;

6. Dėl posėdžių datų ir JRT išvažiuojamojo posėdžio organizavimo.

1. SVARSTYTA. Dėl futbolo mokyklos koncepcijos pristatymo. 

A. Andruškevičiūtė informavo, kad projekto vadovė V. Varnaitė nebegalėjo dalyvauti posėdyje, todėl informaciją pristatys ji pati. Futbolo mokykloje vietoje buvusio baseino atsiras patalpos skirtos būtent jaunimui. Pridėtoje medžiagoje prie posėdžio galima matyti visą patalpų planą. Prie posėdžio taip pat buvo pridėta Futbolo mokyklos koncepcija, kurioje smulkiai aprašyta, kokios veiklos planuojamos pastatytoje mokykloje. Joje aiškiai atsispindi, kad jaunimas šiose patalpose galės įsikurti, naudotis patalpomis įvairių renginių metu ir pan. Taip pat nurodyta, kad šias patalpas turėtų apsiimti valdyti (administruoti) kažkuri viena organizacija. A Andruškevičiūtė patikino, kad projektas yra prasidėjęs ir jau pradėti statybos darbai, kurie turėtų baigtis 2020 m. gale. Taip pat paminėjo, kad dėl šių patalpų administravimo ir įveiklinimo, jaunimas turėtų išsakyti savo nuomonę ir sugalvoti koncepciją, kaip tai bus daroma. Taigi, A. Andruškevičiūtė pasiūlė sukurti darbo grupę. G. Kareivaitė pasiūlė iš JRT ir Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguoti po vieną atstovą, įtraukti Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro Atvirųjų jaunimo erdvių atstovus bei už šį projektą tiesiogiai atsakingus asmenis. A. Andruškevičiūtė taip pat minėjo, kad apsisprendimas dėl patalpų administravimo bus priimtas miesto taryboje. 
NUTARTA. Išklausyta informacija. Nuspręsta kurti darbo grupę.

2. SVARSTYTA. Dėl atstovų delegavimo į Europos jaunimo sostinės 2021 ekspertų atrankos komisiją (toliau – Komisija)
A. Andruškevičiūtė informavo, kad reikalingi du atstovai į Europos jaunimo sostinės 2021 ekspertų atrankos komisiją. L. Gečius pasiūlė deleguoti G. Kareivaitę ir D. Petraitytę. Nutarta bendru sutarimu. 

NUTARTA. Į Komisiją deleguoti Gintarę Kareivaitę ir Dovilę Petraitytę. 

3. SVARSTYTA. Dėl jaunimo apdovanojimų organizavimo.

L. Gečius pristatė būsimas jaunimo apdovanojimų nominacijas (pridedama). Visi bendru sutarimu pritarė numatytoms nominacijoms. Taip pat informavo, kad kaip ir praeitais metais JRT atrinks nominantus, o balsavimas vyks tiek viešas internete, tiek ir pačioje JRT. Visi pritarė, kad yra būtinas viešas balsavimas. Numatoma jaunimo apdovanojimų data yra lapkričio 29 d. 19 val. Klaipėdos piliavietėje. Jaunimo apdovanojimai planuojami teatro tematika. 
NUTARTA. Patvirtintos jaunimo apdovanojimų nominacijos bei data – lapkričio 29 d. 19 val.

4. SVARSTYTA. Dėl JRT pusmečio veiklos plano rengimo. 

L. Gečius pasiūlė pasitvirtinti JRT pusmečio veiklos planą. G. Kareivaitė pabrėžė, kad yra likę keli mėnesiai iki metų galo ir nėra reikalinga tvirtintis planą, o galima susikoncentruoti ties einamaisiais darbais. Pasiūlyta oficialaus plano netvirtinti, bet nutarti JRT , kad dirbame ties dabartiniais esamais klausimai, o gruodžio mėnesį pradėti rengti 2020  metų planą. 
NUTARTA. Netvirtinti JRT oficialaus pusmečio plano. 

5.  SVARSTYTA. Susitikimo su Ukrainos jūrų uostų organizacijos iš Odesos aptarimas
L. Gečius informavo, kad susitikimas su svečiais iš Odesos praėjo sklandžiai. Užmezgė draugystę ir pažadėjo dalyvauti bendruose projektuose. Taip buvo gautas žodinis kvietimas atvykti į Odesą. Posėdyje svarstyta šio susitikimo galimybė. A. Andruškevičiūtė informavo, kad yra lėšų jaunimo atstovavimui nacionaliniuose bei tarptautiniuose renginiuose, todėl yra galimybė išvykti, tačiau tam reikia gauti oficialų kvietimą. 

NUTARTA. Ieškoti galimybės pratęsti bendradarbiavimą ir deleguoti 5 JRT atstovus į susitikimą Odesoje. 

6. SVARSTYTA. Dėl posėdžių datų ir JRT išvažiuojamojo posėdžio organizavimo.
L. Gečius informavo, kad yra pasiūlymas daryti išvažiuojamąjį posėdį į Klaipėdos Karalienės Luizės jaunimo centro Atviras jaunimo erdvės. Posėdžio metu galima būtų susipažinti su erdvių veikla ir patalpomis. Taip pat pasiūlyta pasikviesti savanorius, kurie atliko jaunimo savanoriška tarnyba ir pabendrauti su jais bei parodyti jiems atviras jaunimo erdves. 

NUTARTA. Išvažiuojamąjį posėdį organizuoti Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro Atvirose jaunimo erdvėse rugsėjo 25 d. 16.00 val. ir pagal galimybes pakviesti savanorius, kurie atliko Jaunimo savanorišką tarnybą. 
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