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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ELEKTRONINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2019-10-16 Nr. TAR1-144
Posėdis įvyko 2019 m. spalio 11 d.  

Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas.
Posėdžio sekretorė Aistė Valadkienė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė.
Dalyvavo: Laurynas Gečius, Audrius Petrošius, Vaida Žvikienė, Edmundas Kvederis, Eglė Deltuvaitė, Indrė Butenienė, Edgaras Jefimovas, Gintarė Kareivaitė.
DARBOTVARKĖ:.
1. Dėl atstovų delegavimo į Strateginio plano ruošimo darbo grupes.
1. SVARSTYTA. Dėl atstovų delegavimo į Strateginio plano ruošimo darbo grupes.
Buvo organizuotas el. posėdis. A. Valadkienė informavo, kad yra gautas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Strateginio planavimo skyriaus 2019 m. rugsėjo 27 d. raštas Nr. VS-4914“ Dėl atstovų delegavimo Klaipėdos miesto savivaldybės 2021-2030 m. strateginiam plėtros planui parengti“. Remiantis šiuo raštu Jaunimo reikalų tarybos nariai informuoti, kad reikia pasiūlyti savo atstovus į 6 darbo grupes. L. Gečius el.paštu informavo, kad jis norėtų dalyvauti Socialinės aplinkos darbo grupėje. A. Petrošius informavo, kad jis norėtų dalyvauti Urbanistinio planavimo ir infrastruktūros darbo grupėje. 

A. Valadkienė el. paštu paklausė Jaunimo reikalų tarybos narių, ar šie sutinka, kad į aukščiau paminėtas darbo grupes būtų deleguojami pasisiūlę asmenys. 

NUTARTA. 7 Jaunimo reikalų tarybos nariai atsakė į laišką ir pritarė L. Gečiaus ir A.Petrošiaus kandidatūroms. Nutarta į Socialinės aplinkos darbo grupę deleguoti Lauryną Gečių, Jaunimo reikalų tarybos pirmininką. Į Urbanistinio planavimo ir infrastruktūros darbo grupę nutarta deleguoti Audrių Petrošių, Klaipėdos miesto savivaldybės bei Jaunimo reikalų tarybos narį. 
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