Projektas (N)
klaipėdos miesto savivaldybės taryba

sprendimas

dėl leidimo keistis savivaldybės gyvenamosiomis patalpomis 

2012 m. birželio    d. Nr. T2- 

Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290, Nr. 137-5379; 2009, Nr. 77-3165; 2010, Nr. 25-1177, Nr. 51‑2480, Nr. 86‑4525; 2011, Nr. 52-2504) 16 straipsnio 2 dalies 26 punktu, ir Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 6.608 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:

1. Leisti keistis savivaldybės gyvenamosiomis patalpomis A. Č. (1 asmuo), gyvenančiai (duomenys neskelbtini) (1 kambarys, 36,39 kv. m bendrojo ploto, su atskira virtuve, unikalus Nr. (duomenys neskelbtini)), su N. N. (šeima – 2 asmenys), gyvenančia (duomenys neskelbtini) (1 kambarys, 28,93 kv. m bendrojo ploto, su atskira virtuve, unikalus Nr. (duomenys neskelbtini)).

2. Nustatyti, kad gyvenamosios patalpos nuomos sutarties pasirašymo su sprendime išvardytais asmenimis data turi būti ne vėlesnė kaip penkios darbo dienos nuo sprendimo įsigaliojimo dienos.

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Klaipėdos apygardos administraciniam teismui.
Savivaldybės meras 

Teikėja – Savivaldybės administracijos direktorė
Judita Simonavičiūtė
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl leidimo keistis savivaldybės gyvenamosiomis patalpomis“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės administracijos Socialinio būsto skyrius teikia sprendimo projektą dėl leidimo keistis Savivaldybės gyvenamosiomis patalpomis. 

Nuomininkė A. Č., gyvenanti viena Savivaldybei nuosavybės teise priklausančiame vieno kambario (36,39 kv. m bendrojo ploto) su atskira virtuve ir visais patogumais bute  adresu Vingio g. 35-84 ir nuomininkė N. N., gyvenanti su nepilnamečiu sūnumi vieno kambario (28,93 kv. m bendrojo ploto) su atskira virtuve ir visais patogumais savivaldybės bute adresu (duomenys neskelbtini) kreipėsi į nuomotoją – Savivaldybę, su prašymais leisti joms pasikeisti nuomojamais butais.  Nuomininkė N. N. pageidauja keltis į didesnio ploto savivaldybės butą (duomenys neskelbtini), norėdama pagerinti savo 2-jų asmenų šeimos gyvenimo sąlygas, o nuomininkė A. Č. pageidauja keltis į mažesnio ploto savivaldybės butą (duomenys neskelbtini).  Už buto nuomą ir suteiktas komunalines paslaugas nuomininkės skolų neturi.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas dėl leidimo keistis Savivaldybei nuosavybės teise priklausančiomis gyvenamosiomis patalpomis parengtas pagal gautus nuomininkių A. Č.  ir N. N. prašymus ir pridėtus dokumentus, bei vadovaujantis Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 6.608 straipsnio 1 dalimi, reglamentuojančia teise valstybės ar savivaldybių gyvenamųjų patalpų nuomininkams, gavusiems kartu su jais gyvenančių pilnamečių šeimos narių, įskaitant laikinai išvykusius, rašytinį sutikimą ir nuomotojui sutikus, keistis nuomojama gyvenamąja patalpa su kitu valstybės ar savivaldybių gyvenamųjų patalpų nuomininku. 

3. Kokių rezultatų laukiama.

Būtų patenkinti teisėti ir pagrįsti nuomininkių A. Č.  ir N. N. prašymai dėl keitimosi nuomojamomis savivaldybės gyvenamosiomis patalpomis.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.  

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

 Papildomas lėšų poreikis sprendimo projekto įgyvendinimui nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nėra. 

Socialinio būsto skyriaus vedėja

                                        Danguolė Netikšienė

