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Darbotvarkei pritarta.

1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymas. 
Pranešėja A. Špučienė komiteto nariams priminė, jog Klaipėdos miesto savivaldybės taryba, atsižvelgdama į rekomendacijas dėl Administracijos organizacinės struktūros ir veiklos funkcijų pertvarkymo, veiklos procesų ir kontrolės priemonių gerinimo siekiant efektyviau įgyvendinti Savivaldybės veiklos programas bei programinį biudžetą, 2009 m. liepos 23 d. sprendimu Nr. T2-292  apsisprendė optimizuoti biudžetinių įstaigų buhalterinę apskaitą. 2012 m. gegužės 28 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr. AD1-1226 patvirtintame plane numatyta pavaldžių biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos centralizavimą įgyvendinti iki 2014 metų. Teikiamu sprendimo projektu siekiama pasirinkti pavaldžių biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkymo būdą - nuo 2014 m. sausio 1 d. Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų buhalterinę apskaitą tvarkyti centralizuotai bei patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės pavaldžių biudžetinių įstaigų apskaitos optimizavimo priemonių planą. Sprendimo projekto tikslas – parinkti buhalterinės apskaitos tvarkymo būdą ir patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos veiksmus, pagal kuriuos būtų vykdomas pavaldžių biudžetinių įstaigų apskaitos optimizavimas.

Perdavus apskaitos funkciją Administracijai, biudžetinėse įstaigose panaikinamos apie 194 buhalterinės apskaitos darbuotojų pareigybės ir atsisakoma buhalterinės apskaitos programų. Preliminari ekonomija sudarytų 5 965,1 tūkst. Lt, iš kurių: 5 123 tūkst. Lt - metinis buhalterinės apskaitos darbuotojų darbo užmokestis ir socialinio draudimo įmokos; 586,7 tūkst. Lt - darbo vietos išlaikymas; 255,4 tūkst. Lt - atsisakomų buhalterinės apskaitos programų aptarnavimo mokestis.  Preliminarus lėšų poreikis dėl apskaitos funkcijos pertvarkymo ir apskaitos būdo pakeitimo sudarytų 2 732 tūkst. Lt, iš kurių: 1 386,3 tūkst. Lt naujai įkurto Administracijos padalinio darbuotojų darbo užmokestis ir socialinio draudimo įmokos; 158,7 tūkst. Lt darbo vietos išlaikymas ; 1 065 tūkst. Lt papildomai įsteigtos specialisto pareigybės biudžetinėse įstaigose darbo užmokestis ir socialinio draudimo įmokos; 122 tūkst. Lt - šių darbuotojų darbo vietos išlaikymas. Prognozuojamas ekonominis efektas 3,2 mln. Pirmais metais ekonomija bus mažesnė įvertinus išeitines išmokas apie 1,1 mln. Lt biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos darbuotojams. Pranešėja taip pat detaliai supažindino kokie veiksmai būtų daromi patvirtinus sprendimo projektą pagal numatytą planą bei koks būtų ekonominis naudingumas.

L. Skrupskelienė klausė ar tarybos nariai bus supažindinti su parengtu sutarties projektu.

A. Špučienė atsakė, kad sutartis yra parengta ir išsiųsta biudžetinėms įstaigoms, mokyklų vadovai pateikė atsakymą, jog kol nebus priimtas politinis sprendimas dėl sprendimo projekto pastabos nebus teikiamos. 
A. Razbadauskas klausė kaip įstaigų vadovai vertina teikiamą sprendimo projektą.

A. Špučienė atsakė, jog įstaigų vadovai projektą vertina kritiškai.

A. Barbšys klausė, kodėl įstaigų vadovai kritiškai vertina šį projektą.

A. Špučienė atsakė, jog vadovams yra patogiau turėti atskirą darbuotoją, kuris tvarkytų buhalteriją.

L. Skrupskelienė klausė, ar teikiamame sprendimo projekte yra numatytas etatų pasiskirstymas įstaigose.
D. Drungilaitė atsakė, jog kolegijos posėdžio pavedimu buvo nurodyta rengti sprendimo projektą neįvardijant etatų skaičiaus įstaigose, tik nurodant jų bendrą sumą. 
A. Barbšys klausė, kodėl tik dabar teikiamas tvirtinti tokio pobūdžio sprendimo projektas.

A. Špučienė atsakė, jog vyko pasirengimas įsidiegiant reikalingą programinę įrangą buhalterijos tvarkymui. 
A. Barbšys siūlė, jog pirmiausia būtų teikiama tarybai nustatyti didžiausią leistiną pareigybių skaičių biudžetinėse įstaigose, tik po to tvirtinti administracijos direktoriui. 
L. Skrupskelienė siūlė, tarybai tvirtinant etatų skaičių prie medžiagos pridėti sutarties projektą.

Komiteto nariai balsavo dėl abiejų komiteto narių siūlymų: „už-3“.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pastaba teikti tarybai nustatyti didžiausią leistiną pareigybių skaičių biudžetinėse įstaigose, pridedant  sutarties projektą. 
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