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Posėdis įvyko 2014-02-10. Pradžia 13.30 val.
Posėdžio pirmininkė –  Artūras Razbadauskas.
Posėdžio sekretorė  – Lietutė Demidova.
      Posėdyje dalyvauja komiteto nariai: Lina Skrupskelienė, Arūnas Barbšys, Savivaldybės administracijos darbuotojai: Finansų skyriaus vedėja R. Kambaraitė, Finansų ir turto departamento direktorė Aldona Špučienė, Finansų skyriaus biudžeto formavimo poskyrio vedėja Virginija Jurkšienė, Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas Rimantas Taraškevičius.
      Darbotvarkė patvirtinta bendru sutarimu:
      Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2014 metų biudžeto patvirtinimo. Pranešėja R. Kambaraitė

      SVARSTYTA.  Klaipėdos miesto savivaldybės 2014 metų biudžeto patvirtinimas. 
            Pranešėja – R. Kambaraitė. Informuoja, kad Klaipėdos miesto savivaldybei 2014 m. numatytos prognozuojamos gauti pajamos, skaičiuojant savivaldybių biudžetų finansinius rodiklius  – 213553,0 tūkst. Lt , iš jų – 177673 tūkst. Lt gyventojų pajamų mokestis. Be to, įstatyme numatyta, kad Klaipėdos miesto savivaldybė 2014 metų prognozuojamų pajamų padidėjimą 14841,0 tūkst. Lt nukreipia įsiskolinimams už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes padengti.
           Sako, kad 2014 metais pasikeitė Finansų ministerijos nuostatos dėl asignavimų iš laisvo apyvartinių lėšų likučio planavimo. Gautas Finansų ministerijos 2014-01-24 raštas Nr. (2.51-04)-6K-1400674, kuriame savivaldybėms nurodyta, kad rengdamos 2014 metų biudžetą, asignavimus privalo planuoti su apyvartinių lėšų likučiu ir naudoti jį įsiskolinimui už suteiktas paslaugas, atliktus darbus  ir įsigytas prekes padengti, paskoloms grąžinti. 
           Atsižvelgiant į Finansų ministerijos nurodymą, koreguojamas sprendimo projektas „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2014 metų biudžeto patvirtinimo“, kuris buvo pateiktas Tarybai susipažinti teikiant informaciją apie 2014 metų savivaldybės biudžetą, – didinamos biudžeto pajamos bei asignavimai 4201,3 tūkst. Lt dėl laisvo apyvartinių lėšų likučio įtraukimo į biudžeto apimtį.  Klaipėdos miesto savivaldybės 2014 metais biudžeto pajamos sudarys 396787,8 tūkst. Lt, iš jų: 392586,5 tūkst. Lt prognozuojamos gauti pajamos ir 4201,3 tūkst. Lt laisvas apyvartinių lėšų likutis 2014 m. sausio 1 d. 2014 metais planuojami biudžeto asignavimai – 409674,8 tūkst. Lt, t.y. 12887,0 tūkst. Lt didesni, nei prognozuojamos pajamos.
            Biudžeto asignavimų planas 2014 metams buvo rengiamas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. gruodžio 20 d. įsakymu Nr. AD1-3278 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2014 metų biudžeto maksimalių asignavimų nustatymo bendrųjų principų tvirtinimo“. Įsakyme nurodė prioritetus, į kuriuos pirmiausia būtina atsižvelgti, nustatant asignavimus 2014 m. biudžeto programoms vykdyti. Metų asignavimai ir jų pokyčiai, palyginti su 2013 metų patvirtintu planu, nustatomi atsižvelgiant į 2013 metų biudžeto prognozuojamą įvykdymą, 2014 metų biudžeto pajamų prognozę ir šiuos prioritetus: specialių tikslinių dotacijų skyrimas iš valstybės biudžeto 2014 metams; paskolų grąžinimas pagal pasirašytas kreditavimo sutartis bei palūkanų mokėjimo užtikrinimas; reikiamų asignavimų numatymas 2014 m. sausio 1 d. prognozuojamiems įsiskolinimams už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes padengti; projektų, finansuojamų Europos Sąjungos ir kitos paramos lėšomis, finansavimo užtikrinimas pagal sudarytas ir planuojamas sudaryti paramos sutartis; investicijų projektų savivaldybės prisidėjimo dalies ir tinkamų išlaidų, kurių nepadengia projektui skiriamos lėšos, finansavimas užtikrinamas iš paskolų lėšų, atsižvelgiant į savivaldybės skolinimosi galimybes; investicijų projektų netinkamų, tačiau šiam projektui būtinų, išlaidų finansavimas planuojamas iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų, atsižvelgiant į savivaldybės finansines galimybes; kitų projektų, išskyrus investicijų projektus, savivaldybės prisidėjimo dalies ir projektų, kuriems taikomas išlaidų kompensavimo principas, ES negautoms lėšoms 2014 metais padengti finansavimas užtikrinamas iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų; planuojant 2014 metams asignavimus (be skolintų lėšų) kapitalo investicijoms, įvertinus 2014 metų savivaldybės biudžeto finansines galimybes, pirmenybė teikiama baigiamiems 2014 metais investicijų projektams finansuoti; savivaldybės tarybos sprendimų, savivaldybės tarybos protokolinių pavedimų bei Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymų vykdymas, atsižvelgiant į finansines galimybes; asignavimai iš specialios tikslinės dotacijos lėšų skiriami pagal jų tikslinę paskirtį; asignavimai socialinėms pašalpoms skaičiuoti ir mokėti iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų planuojami Finansų ministerijos nustatytu dydžiu; nustatant asignavimus darbo užmokesčiui 2014 metams, Savivaldybės administracijos, Kontrolės ir audito tarnybos darbo užmokesčio fondas skaičiuojamas atsižvelgiant į einamaisiais metais valstybės tarnautojams ir darbuotojams nustatytas darbo apmokėjimo sąlygas (valstybės tarnautojams, politikams skaičiuojant darbo užmokestį, atsižvelgiama ir į Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo nuostatas 2014 metams), kitose biudžetinėse įstaigose – pagal šakinių ministerijų bei Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės įsakymais patvirtintus darbo apmokėjimo tvarkų aprašus, o tose įstaigose, kurių darbo apmokėjimo nereglamentuoja šakinės ministerijos, – pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1993 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. 511 „Dėl biudžetinių įstaigų ir organizacijų darbuotojų darbo apmokėjimo tvarkos tobulinimo“ patvirtintus tarnybinių atlyginimų koeficientų vidurkius ir kitas darbo apmokėjimo sąlygas; asignavimai išlaidoms, finansuojamoms iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų, planuojami 2013 metų asignavimų išlaidoms lygiu (atėmus asignavimus, kurie buvo skirti vienkartinėms priemonėms vykdyti ir kreditiniam įsiskolinimui dengti); asignavimai programų priemonėms, kurių išlaidų finansavimas numatomas iš vietinių rinkliavų, planuojami atsižvelgiant į vietinių rinkliavų pajamų prognozę 2014 metais; asignavimai transporto išlaidoms profesinių mokyklų moksleiviams kompensuoti planuojami, vykdant Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymą; asignavimai Biudžetinių įstaigų centralizuotos apskaitos skyriui išlaikyti bei darbo vietoms įkurti planuojami pagal poreikį; asignavimai naujoms priemonėms vykdyti, jei nepakanka finansinių išteklių, planuojami iš vykdomai programai numatomų skirti asignavimų.
      A. Barbšys siūlo Valdymo programoje priemonei „Viešųjų ryšių plėtojimas“ neskirti numatytų papildomų 100 tūkst. Lt  ir juos perskirstyti kitoms sritims.
      L. Skrupskelienė galvoja, kad gyventojai ir taip mažai informuojami apie priimtus sprendimus. L. Skrupskelienė mano, kad viešumo nėra per daug. 
      A. Razbadauskas siūlo papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento Strateginės plėtros komiteto įgaliojimus: svarsto ir teikia pasiūlymus dėl Privatizavimo ir Aplinkos apsaugos fondo lėšų. 
      Balsavimu (prieš-2, už-1) nepritarta A. Barbšio siūlymui.
      NUTARTA:
1. Pritarti pateiktam sprendimo projektui (už-2, susilaiko-1).
      2. Papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento Strateginės plėtros komiteto įgaliojimus: svarsto ir teikia pasiūlymus dėl Privatizavimo ir Aplinkos apsaugos fondo lėšų panaudojimo. 
       
      Posėdis baigėsi 14.10 val.

Posėdžio pirmininkas				Artūras Razbadauskas

Posėdžio sekretorė				Lietutė Demidova
