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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

TERITORIJŲ PLANAVIMO KOMITETAS

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2013-06- 26  Nr. TAR- 71
Klaipėda

Posėdis įvyko 2013-06-17. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – R. Staševičiūtė.
Posėdžio sekretorius – I. Baužys.
Posėdyje dalyvauja komiteto nariai: A. Michailov, I. Romanovas, B. Petrauskas, R. Cibauskas.
Savivaldybės administracijos darbuotojai: Pridedama.
Kviestiniai asmenys: Pridedama.
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2. Dėl pritarimo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos 2012 metų veiklos ataskaitai. Pranešėja D. Čeporiūtė

3. Dėl žemės sklypo Pajūrio g. 5A, Klaipėdoje, kadastro numeris 2101/0039:386, naudojimo būdo ir pobūdžio pakeitimo. Pranešėja R. Gružienė

4. Dėl pavadinimų gatvėms panaikinimo ir Senvagės g. geografinių charakteristikų pakeitimo. Pranešėja M. Buivydienė 
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8. Dėl žemės sklypo Vilniaus pl. 5 ir gretimų teritorijų, Klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. Pranešėjas M. Mockus
Darbotvarkei pritarta.

1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto vykdymo ataskaitų patvirtinimas.

Pranešėja R. Kambaraitė komiteto narius informavo, kad tvirtinant Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžetą, buvo prognozuojama gauti 369912,8 tūkst. Lt pajamų. Metų eigoje Savivaldybės biudžeto pajamos buvo tikslinamos 3 kartus. Tikslinant 2012 metų patvirtintą biudžetą, 2012 metų biudžeto pajamos iš viso padidintos 13351,6 tūkst. Lt. 2012 m. biudžeto pajamų patikslintas planas – 383264,4 tūkst. Lt, faktiškai gauta 387821,0 tūkst. Lt arba 4556,6 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Pajamų planas įvykdytas  101,2 %. 

Patikslintas 2012 metų planas 186111,5 tūkst. Lt, faktiškai gauta 191697,3 tūkst. Lt arba 5585,8 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 103,0 %. Dotacijų patikslintas planas – 155041,3 tūkst. Lt, įvykdyta 154246,4 tūkst. Lt arba 794,9 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Dotacijų planas įvykdytas 99,5 %. Europos Sąjungos finansinės paramos lėšų planas – 618,0 tūkst. Lt, faktiškai per 2012 m. savivaldybei kompensuota 917,3 tūkst. Lt arba 299,3 tūkst. Lt daugiau nei planuota savivaldybės biudžeto lėšų, kurios buvo laikinai panaudotos įgyvendinant projektus, finansuojamus kartu su ES lėšomis. Specialių tikslinių dotacijų planas – 154351,8 tūkst. Lt, panaudota 153257,7 tūkst. Lt, nepanaudota 1094,1 tūkst. Lt. Kitų pajamų patikslintas planas – 35791,4 tūkst. Lt, gauta 35560,8 tūkst. Lt arba 230,6 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Planas įvykdytas 99,4 %. Materialiojo ir nematerialiojo turto realizavimo pajamų patikslintas  planas – 1750,0 tūkst. Lt, gauta 1862,8 tūkst. Lt arba 112,8 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 106,4 %. Iš kitų savivaldybių gautų mokinio krepšelio lėšų patikslintas planas – 200,0 tūkst. Lt, gauta 83,5 tūkst. Lt arba 116,5 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Planas įvykdytas 41,8 %. 2012 metų patvirtintas asignavimų planas – 381620,9 tūkst. Lt. Tikslinant 2012 metų patvirtintą biudžetą, 2012 metų biudžeto asignavimų planas padidintas 13351,6 tūkst. Lt dėl biudžeto pajamų didinimo. Asignavimų planas įvykdytas 96,8 %. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 2369,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų ir specialiųjų programų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 14973,6 tūkst. Lt.

R. Staševičiūtė klausė, kodėl A. Barbšys siūlo klausimo svarstymą atidėti. 
R. Kambaraitė atsakė, kad tarybos narys yra pateikęs raštą, kuriame teigia, kad 2013-06-14 d. vykusio Kontrolės komiteto posėdžio metu buvo priimtas sprendimas, kad 2013-06-27-2013-06-28 vyksiančiame Tarybos posėdyje siūlyti nesvarstyti Savivaldybės administracijos teikiamo Tarybai tvirtinti sprendimo dėl 2012 metų biudžeto vykdymo ataskaitų tvirtinimo, kol nebus gauta Savivaldybės kontrolieriaus išvada.

Komiteto nariai padiskutavę nusprendė sprendimo nepriimti.

NUTARTA. Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Pritarimas savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos 2012 metų veiklos ataskaitai. 

Pranešėja D. Čeporiūtė komiteto narius supažindino su ataskaita, kurioje pateikti praėjusių metų suplanuoti bei einamųjų metų auditai, todėl teikiama ataskaita nesutampa su įprastais kalendoriniais metais. 2012 metais Kontrolės ir audito tarnyba įvykdė visus numatytus planus, kurie planuojant buvo suderinti su Valstybės kontrole. Pranešėja pabrėžė, kad 2011 m. Savivaldybės nuosavybės teise valdomo turto ataskaitai buvo pareikšta neigiama nuomonė, dėl Savivaldybės lėšų ir turto naudojimo ataskaitos buvo pareikšta sąlyginė nuomonė. Sąlyginė nuomonė taip pat buvo pareikšta įmonės „Senasis turgus“ ataskaitai. Pranešėja taip pat supažindino su ataskaitomis, kurioms buvo pareikštos besąlyginės nuomonės. 2012 metais buvo audituoti 20 subjektų ir 4 programos, taip įgyvendinant visus numatytus planus.

B. Petrauskas klausė, ar Kontrolės komitetas pritarė pateiktai ataskaitai.
D. Čeporiūtė atsakė, kad Kontrolės komiteto nariai vienbalsiai pritarė ataskaitai.

Komiteto nariai padiskutavę nutarė pritarti pateiktam sprendimo projektui.
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui.
3. SVARSTYTA. Žemės sklypo Pajūrio g. 5A, Klaipėdoje, kadastro numeris 2101/0039:386, naudojimo būdo ir pobūdžio pakeitimas.

 Pranešėja R. Gružienė  komiteto narius informavo, kad Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu yra  pavirtintas Tauralaukio centrinės dalies detalusis planas. Detaliojo plano sprendiniuose numatyta galimybė pakeisti žemės sklypo Pajūrio g. 5A naudojimo būdą ir pobūdį iš inžinerinės infrastruktūros teritorijos, susisiekimo ir inžinerinių komunikacijų aptarnavimo objektų statybos į  komercinės paskirties teritorijos, prekybos, paslaugų ir pramogų objektų statybos. Sprendimo projektas parengtas gavus žemės sklypo nuomininkės Akcinės bendrovės Klaipėdos vanduo 2013-05-15 prašymą pakeisti žemės sklypo Pajūrio g. 5A naudojimo būdą ir pobūdį. Patvirtinus teikiamą sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos įgyvendinti detaliojo plano sprendinius, numatančius buvusios vandenvietės teritorijoje vietoje nebeveikiančių gręžinių statyti prekybos centrą.

Komiteto nariai padiskutavę bendru sutarimu pritarė sprendimo projektui.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui.
4. SVARSTYTA. Pavadinimų gatvėms panaikinimo ir Senvagės g. geografinių charakteristikų pakeitimas.
 Pranešėja M. Buivydienė komiteto narius informavo, kad sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į tai, jog patvirtinus žemės sklypo Kretingos g. 78 detalųjį planą, pasikeitė teritorijos išplanavimas ir Salos g., Ajerų g, Ratilių gatvių pavadinimai tapo nereikalingi, pasikeitė Senvagės g. konfigūracija. Įregistruotų Salos g., Ajerų g, Ratilių gatvių vietoje detaliuoju planu yra suplanuoti nauji pastatai. Pakeitus Senvagės g. geografines charakteristikas būtina, kad gatvė būtų teisingai įregistruota bei vaizduojama miesto ir regiono žemėlapiuose. Panaikinus Salos g., Ajerų g, Ratilių gatvių pavadinimus, galima bus suteikti adresus detaliuoju planu suplanuotiems pastatams ir pakoregavus Senvagės g. pagal patvirtintą detalųjį planą, gatvė bus teisingai įregistruota bei vaizduojama miesto ir regiono žemėlapiuose.
Komiteto nariai padiskutavę bendru sutarimu pritarė sprendimo projektui.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui.
5. SVARSTYTA. 2013 metų mokestinio laikotarpio neapmokestinamojo žemės sklypo dydžio nustatymas. 

Pranešėja J. Uptienė komiteto narius informavo, kad pagal ŽMĮ 8 str. nuostatas, kuriomis nustatytos žemės mokesčio galimas lengvatas, mokesčiu neapmokestinama fiziniams asmenims, kurių šeimose mokestinio laikotarpio pradžioje nėra darbingų asmenų ir kuriems nustatytas 0–40 procentų darbingumo lygis arba kurie yra sukakę senatvės pensijos amžių ar yra nepilnamečiai, priklausančio žemės sklypo plotas, neviršijantis savivaldybių tarybų iki einamojo mokestinio laikotarpio rugsėjo 1 dienos nustatyto neapmokestinamojo žemės sklypo dydžio. Fiziniam asmeniui nuosavybės teise priklausantys keli žemės sklypai, esantys tos pačios savivaldybės teritorijos vietovėse, kurioms nustatytas vienodas neapmokestinamasis žemės sklypo dydis, šiuo atveju laikomi vienu žemės sklypu. Jeigu fizinis asmuo turi teisę į mokesčio lengvatą ir turi ne vieną žemės sklypą, taikoma didžiausia lengvata vienam žemės sklypui. Atsižvelgiant į tai, kad iki einamojo mokestinio laikotarpio birželio 1 dienos savivaldybių taryba turėjo patvirtinti konkrečius 2014 m. ŽM tarifus ir tuo pačiu tarybos sprendimu buvo nustatytas neapmokestinamas žemės sklypo dydis 2014 – iems metams, siūloma nustatyti ir 2013 – iems mokestiniams metams tokį patį neapmokestinamąjį žemės sklypo dydį įstatymu nustatytiems socialiai remtiniems asmenims, kuriems nuosavybės teise priklauso gyvenamosios teritorijos ar mėgėjų sodų žemės sklypai.

Komiteto nariai bendru sutarimu sprendimo projektui pritarė.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui.

6. SVARSTYTA. Žemės sklypo Rumpiškės g. 6, Klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimas. 
Pranešėja M. Amšiejienė komiteto narius informavo, kad sprendimo projektas parengtas detaliojo planavimo organizatoriaus Klaipėdos Marijos Taikos Karalienės parapijos 2012 m. birželio 21 d. prašymo ir UAB „Klaipėdos komprojektas“ 2013 m. gegužės 7 d. prašymo Nr. 4.39 pagrindu. Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. Detaliojo planavimo tikslai nekeičiant pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties, naudojimo būdo ir pobūdžio, pakeisti užstatymo tankumą ir intensyvumą, numatant parapijos namų pastato statybą; nustatyti tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus; parengti eismo organizavimo ir infrastruktūros plėtros projektinius pasiūlymus, derinant su gretimybėmis. Patvirtinus teikiamą sprendimo projektą būtų užtikrintas tinkamas šiuo metu apleistos teritorijos sutvarkymas, erdvinis ir funkcinis esamo užstatymo formavimo baigimas.
A. Michailov klausė ar planuojama statyti kelis namus ar vieną.

M. Amšiejienė atsakė, kad planuojama statyti vieną pastatų kompleksą, įrengiant ir sutvarkant automobilių stovėjimo aikštelę.

V. Mazurkevičius vizualiai pristatė planuojamo statyti komplekso maketą, detalią objekto struktūrą.
V. Mazurkevičius pabrėžė, kad planuojamo objekto aukštis maksimaliai būtų trys-keturi aukštai, taip pat įrengta automobilių stovėjimo aikštelė iki 80 vietų.  

Komiteto nariai padiskutavę bendru sutarimu sprendimo projektui pritarė.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui.

7. SVARSTYTA. Teritorijos tarp Jūreivių g., Poilsio g., Strėvos g. tęsinio, Mituvos g., Žalgirio g., Kalnupės g., Nidos g. ir Rambyno g., Klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimas.

 Pranešėja B. Lenkauskaitė komiteto narius informavo, kad sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjos UAB „Klaipėdos projektas“ 2013 m. gegužės 13 d. prašymu. Detaliojo plano rengimo etape parengta planuojamos teritorijos topografinė nuotrauka, esamos būklės analizė, pradėtos viešumo procedūros. Detaliojo plano rengėjai vykdė planuojamos teritorijos gyventojų apklausą, apibendrino jos rezultatus parengė kiemų erdvių sutvarkymo projektinius pasiūlymus. Atsižvelgiant į gyventojų apklausos rezultatus, viešo susirinkimo bei darbo grupės nutarimus parengti du koncepcijos variantai. Tarybai teikiami du sprendimo projektai, kadangi nebuvo pasiekta vieningos nuomonės dėl Strėvos gatvės tęsinio sutvarkymo bei Nidos gatvės tęsinio įrengimo ir įjungimo į kvartalo transporto sistemą, bei dėl žemės sklypo UAB „Renida“ (Nidos g. 3) suformavimo. 
Pirmas sprendimo projektas – pritarti koncepcijos pirmajam variantui, kuriuo siūloma ties Nidos g. 36 daugiabučiu namu formuoti naują Strėvos gatvės trasą, ištiesinant gatvę, prie jos įrengiant automobilių stovėjimo vietas, atkurti Nidos gatvės tęsinį  iki Strėvos gatvės tęsinio ir taip suformuoti aiškų ir logišką transporto tinklą, didinantį gatvės pralaidumą, mažinantį transporto spūstis. Siūloma formuoti atskirą sklypą UAB „Renida“ (Nidos g. 3) gydymo įstaigai, atskiriant nuo Savivaldybei priklausančios ikimokyklinio ugdymo įstaigos, darželio „Bangelė“, naudojamo sklypo bei prijungti papildomą sklypą, kuris apimtų prie gatvės įrengtą krepšinio aikštelę. UAB „Renida“ tuo atveju įsipareigotų įrengti naują krepšinio aikštelę vaikų globos namų „Rytas“ naudojamo žemės sklypo dalyje. Krepšinio aikštelės vietoje, prie gatvės, būtų įrengtos papildomos vietos automobilių stovėjimui.

Antras sprendimo projektas – pritarti koncepcijos antrajam variantui, kuriuo siūloma, atsižvelgiant į raštiškai pateiktus visuomenės pasiūlymus, palikti esamą Strėvos gatvės tęsinio trasą, tik prie Nidos g. 36 namo žolyno sąskaita įrengti automobilių stovėjimo vietas, Nidos gatvės nepratęsti, tik palikti pėsčiųjų taką, įrengti dviračių taką ir apsisukimo aikštelę prie namo Sulupės g. 13A.  Siūloma formuoti atskirą sklypą UAB „Renida“ (Nidos g. 3) gydymo įstaigai, atskiriant nuo Savivaldybei priklausančios ikimokyklinio ugdymo įstaigos, darželio „Bangelė“, naudojamo sklypo iki krepšinio aikštelės. Tuo atveju bendram naudojimui liktų esama krepšinio aikštelė. Vaikų globos namų „Rytas“ naudojamoje teritorijoje taip pat siūloma įrengti naują krepšinio aikštelę.

S. Liekis sakė, kad yra prieš Nidos gatvės pratesimą, nes vaikams ėjimas į šalia esantį darželį taptų pavojingesnis, taip pat pritaria, kad UAB „Renida“ įrengtų naują krepšinio aikštelę gyventojams. 

B. Petrauskas klausė, ar galimas gatvės pratesimas atitinka sanitarines normas.

K. Macijauskas atsakė, kad žvelgiant į planinę struktūrą gatvės pratesimas yra numatytas ir buvo suplanuotas seniai, jog susisiekimas visiems gyventojams būtų patogus.
R. Staševičiūtė klausė, kaip klinikos atstovai bus įpareigojami pastatyti gyventojams numatytą krepšinio aikštelę.

B. Lenkauskaitė atsakė, kad klinikos atstovai siekdami išspręsti konfliktinę situaciją su gyventojams patys pasisiūlė įrengti aikštelę.

K. Macijauskas sakė, kad reiktų sudaryti sutartį, kurioje būtų nurodomi įpareigojimai.

R. Cibauskas sakė, kad esamą krepšinio aikštelę reiktų palikti gyventojams toje vietoje kurioje dabar yra, o dėl geresnių susisiekimo sąlygų gyventojams reiktų didinti gatvių pralaidumą, ribojant jų eismą ženklais.

I. Romanovas sakė, kad reiktų daryti dvipusį eismą šalia darželio siekiant išvengti automobilių spūsčių.
A. Michailov sakė, kad  numatytos gatvės turėtų būti pratęsiamos, taip pat esamos krepšinio aikštelės vietoje įrengti automobilių stovėjimo aikštelę, o esamą ją perkelti į kitą vietą.

Komiteto nariai I. Romanovas, R. Cibauskas, A. Michailov pasisakė už pirmą pateiktą sprendimo projekto variantą.

R. Staševičiūtė sakė, kad susilaiko balsavime dėl sprendimo priėmimo ir siūlo abu sprendimo projektus  teikti svarstyti tarybai.

Komiteto nariai siūlymui pritarė.

NUTARTA. Klausimą svarstyti miesto tarybos posėdyje.

Komiteto narys B. Petrauskas nedalyvavo 8 klausymo svarstyme.

8. SVARSTYTA. Žemės sklypo Vilniaus pl. 5 ir gretimų teritorijų, Klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimas.
Pranešėjas M. Mockus komiteto narius informavo, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba patvirtino sklypo koncepciją ir nustatė, kad iki detaliojo plano patvirtinimo turi būti parengti ir suderinti tinkami įgyvendinti Pramonės gatvės ir jos tęsinio sankryžos su Vilniaus plentu planavimo sprendiniai. Rengiant detaliojo plano sprendinius ir konsultuojantis su kelių projektuotojais, buvo gauta informacija, kad UAB „Klaipėdos laisvosios ekonominės zonos valdymo bendrovė“ užsakymu yra rengiami keli Pramonės gatvės tęsinio sankryžos su Vilniaus plentu projektinių pasiūlymų variantai, kurie tiesiogiai susiję su rengiamo detaliojo plano sprendiniais. 

Sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjo UAB „NDP Klaipėda“ 2013 m. birželio 4 d. prašymo pagrindu. Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas. Visi vertinimo subjektai pateikė išvadas kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas neprivalomas. Planavimo organizatorius priėmė sprendimą, kad planuojant veiklą žemės sklype strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas. Detaliuoju planu siekiama pakeisti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus, nustatytus 9 žemės sklypų prie Vilniaus pl. detaliuoju planu, patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2001 m. birželio 15 d. sprendimu Nr. 327, nekeičiant esamo naudojimo būdo; padalyti žemės sklypą suformuojant sklypus naujų statinių statybai; suformuoti žemės juostas komunikaciniams koridoriams ir susisiekimo komunikacijoms įrengti; valstybinės žemės valdytojui pritarus, keisti sklypo ribas ir plotą valstybinės žemės sąskaita. Parengti Pramonės gatvės ir jos tęsinio sankryžos su Vilniaus plentu sprendinius.

Pranešėjas vizualiai žemėlapyje komiteto narius supažindino su teikiamais siūlymais.

Komiteto nariai padiskutavę vienbalsiai nutarė pritarti sprendimo projektui. 

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui. 
Posėdis baigėsi 16.15 val.
Posėdžio pirmininkė



Ramunė Staševičiūtė
Posėdžio sekretorius
Ignas Baužys
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