AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KONCERTINĖS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS KONCERTŲ SALĖS KŪRYBINIŲ DARBUOTOJŲ ATESTAVIMO KOMISIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
            Šiuo sprendimu Klaipėdos savivaldybės taryba, kaip įstaigos steigėja, prašoma patvirtinti Koncertinės įstaigos Klaipėdos koncertų salės (KKS) kūrybinių darbuotojų atestavimo komisiją, kuri reikalinga įstaigos veiklai pagal jos nuostatus ir yra formuojama naujam penkerių metų laikotarpiui.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

  Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į Klaipėdos koncertų salės 2019-11-07 prašymą Nr. R4-155 „Dėl Atestavimo komisijos teikimo patvirtinimui“. 


  Įstaigos atestavimo komisija atlieka ekspertų vaidmenį, vertina  kūrybinių darbuotojų atestavimo rezultatus ir teikia siūlymus įstaigos vadovui dėl darbuotojų perkėlimo į aukštesnes ar žemesnes pareigas, jų atlyginimų koeficiento didinimo ar sumažinimo, arba atleidimo iš užimamų pareigų. 

 Šiuo metu buvusios KKS kūrybinių darbuotojų atestavimo komisijos įgaliojimų terminas pasibaigęs, todėl turi būti patvirtinta nauja komisija. Tai numatyta įstaigos nuostatų IX skyriaus 30 punkte, taip pat LR Profesionaliojo scenos meno įstatymo 11 straipsnio 8 punkte (Nacionalinio, valstybinio ir savivaldybės teatro ir koncertinių įstaigų kūrybinius darbuotojus atestuoja atitinkamos įstaigos vadovo teikimu savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos penkeriems metams patvirtinta Atestavimo komisija) bei Nacionalinių, valstybinių ir savivaldybių teatrų ir koncertinių įstaigų kūrybinių darbuotojų atestavimo tvarkos aprašo, patvirtinto  LR kultūros ministro 2017 m. rugsėjo 29 d. įsakymu Nr. ĮV-964, 6.2. punkte („... atestavimo etape kūrybinius darbuotojus tvarkos aprašo 14–22 punktuose nustatyta tvarka vertina įstaigos vadovo teikimu savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos penkeriems metams patvirtinta Atestavimo komisija“)
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai patvirtinus Atestavimo komisiją, įstaiga galės atlikti įstatymų numatytą įstaigos kūrybinių darbuotojų atestavimą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto derinimo metu pastabų negauta. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
            Sąmatos ir skaičiavimai nepateikiami, nes lėšų neprašoma.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
            Savivaldybės lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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