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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. LIEPOS 25 D. SPRENDIMO NR. T2-222 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS PAVADUOTOJO SKYRIMO“ PAKEITIMO 

[bookmark: registravimoNr]2019 m. gruodžio 19 d. Nr. T2-373
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 9  punktu, Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 30 straipsnio 1 dalies 2 punktu ir atsižvelgdama į Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. gruodžio 23 d. sprendimą Nr. T2‑366 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus ir administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigybių pareiginės algos koeficientų nustatymo“, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 25 d. sprendimą Nr. T2-222 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo skyrimo“:
1. pakeisti 2 punktą ir jį išdėstyti taip:
„2. Nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojos pareiginės algos koeficientą – 15,4 ir priedą už tarnybos Lietuvos valstybei stažą.“;
2. pakeisti 3 punktą ir jį išdėstyti taip:
„3. Skirti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojai 40 procentų priemoką už papildomų užduočių, suformuluotų raštu, atlikimą, kai dėl to viršijamas įprastas darbo krūvis, – dalyvavimą įgyvendinant ir koordinuojant Klaipėdos integruotoje teritorijų vystymo programoje numatytus bei kitus projektus, finansuojamus Europos Sąjungos struktūrinės, kitos Europos Sąjungos finansinės paramos ir tarptautinės finansinės paramos lėšomis, trunkančius ilgiau negu 6 mėnesius. Šios funkcijos pavedamos iki projektų pabaigos.“;
3. papildyti 5 punktu:
„5. Nustatyti, kad šio sprendimo 2 ir 3 punktai įsigalioja 2020 m. sausio 1 d.“.
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