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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2019-01-09 Nr. TAR1-4
Posėdis įvyko 2020 m. sausio 8 d.  

Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas.
Posėdžio sekretorė Aistė Valadkienė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė.
Dalyvavo: Laurynas Gečius, Deividas Petrolevičius, Agnė Jankūnaitė, Dovilė Petraitytė, Edmundas Kvederis, Indrė Butenienė, Audrius Petrošius, Eglė Deltuvaitė, Gabija Buivydaitė, Arvydas Cesiulis, Gintarė Kareivaitė.
DARBOTVARKĖ:.
1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2019 m. gruodžio 16 d. sprendimo projekto Nr. T1-391 „Dėl jaunimo iniciatyvų ir programų projektų dalinio finansavimo Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos aprašo patvirtinimo“ pastabų teikimo.

2.
Dėl Jaunimo reikalų tarybos 2020 m. veiklos plano rengimo.
3. Kiti klausimai. Dėl atstovų delegavimo į Jaunimo vasaros akademijos darbo grupę. 

1. SVARSTYTA.  Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2019 m. gruodžio 16 d. sprendimo projekto Nr. T1-391 „Dėl jaunimo iniciatyvų ir programų projektų dalinio finansavimo Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos aprašo patvirtinimo“ pastabų teikimo.
A. Valadkienė informavo, kad Klaipėdos miesto tarybai yra pateiktas sprendimo projektas dėl jaunimo iniciatyvų ir programų projektų dalinio finansavimo Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos aprašo patvirtinimo (toliau – tvarkos aprašas).  Šiuo aprašu siekiama patvirtinti naują jaunimo projektų teikimo tvarką, kuri leis jaunimo ir su jaunimu dirbančioms organizacijoms teikti didesnės apimties projektus, pretenduoti į programinį finansavimą. Taip pat patvirtinus tvarkos aprašą pasikeis jaunimo projektų vertinimo sistemą. Projektai bus vertinami nepriklausomų ekspertų. Šiuo atveju tikimasi, kad ekspertinis vertinimas leis atrinkti kokybiškesnius projektus. Tvarkos aprašu siekiama skaidrinti ir tobulinti projektų teikimo tvarka, nes 2020 m. jaunimo iniciatyvoms dėl Europos jaunimo sostinės projekto yra skirtas didesnis finansavimas, kuris įpareigoja atsakingai skirstyti pinigus. Atsižvelgiant į tai, kad sprendimo projektas bus svarstomas komitetas, A. Valadkienė paminėjo, kad visų pirmą nori pastabas ir pasiūlymus išgirsti iš Jaunimo reikalų tarybos. 
L. Gečius informavo, kad yra susipažinęs su sprendimo projektu ir turi pastebėjimą dėl 7 punkto „Paraiškas gali teikti Lietuvos Respublikos įstatymu nustatyta tvarka įregistruotos ne pelno siekiančios organizacijos: asociacijos, viešosios įstaigos, valstybės biudžetinės įstaigos, veikiančios jaunimo politikos srityje ir teikiančios su jaunimo užimtumu susijusias paslaugas, išskyrus Savivaldybės biudžetines įstaigas (Savivaldybės biudžetinės įstaigos gali būti projekto partnerėmis)“. Šiame punkte jis paminėjo, kad ne visai sutinka su tuo, kad gali teikti valstybės biudžetinės įstaigos. L. Gečius išreiškė susirūpinimą, kad tokios įstaigos turi nuolatinius darbuotojus projektinei veiklai ir jaunimo organizacijoms bus labai sunku konkuruoti su tokiomis įstaigomis. A. Cesiulis paminėjo, kad tai yra sveika konkurencija ir nieko blogo nemato, kad valstybės biudžetinės įstaigos gali teikti projektus. I. Butenienė taip pat pritarė, kad nereikėtų apriboti galimybės valstybinėms biudžetinėms įstaigoms, nes galbūt jos gali parengti itin gerus su jaunimu susijusius projektus. A. Valadkienė informavo, kad yra variantas išbraukti valstybines biudžetines įstaigas, bet numatyti jas kai kuriose finansavimo sąlygose. G. Kareivaitė pasiūlė dėl šio klausimo balsuoti.

BALSAVIMAS:

Ar pritariate, kad sprendimo projekte 7 punkte valstybinės biudžetinės įstaigos būtų išbraukiamos? 
UŽ -  1, PRIEŠ  - 11. 

Nutarta sprendimo projekto 7 punkte palikti teiginį, kad valstybinės biudžetinės įstaigos gali teikti paraiškas.

L. Gečius paklausė, kuo 63 punktas skiriasi nuo 69.6. 63 punkte teigiama, kad projekto tikslams pasiekti būtinų administravimo išlaidų dydis negali būti didesnis nei 30 procentų lėšų sumos <...>, o 69.6. punkte nurodoma, kad projektų vykdytojų veiklos plėtrai ar jų kasdienei veiklai lėšų negalima skirti. A. Valadkienė paminėjo, kad pagal 69.6 punktą Savivaldybės lėšų negalima skirti kasdieniai organizacijos veiklai. 
NUTARTA. 

Pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės 2019 m. gruodžio 16 d. sprendimo projektui Nr. T1-391 „Dėl jaunimo iniciatyvų ir programų projektų dalinio finansavimo Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis tvarkos aprašo patvirtinimo“ be pastabų. 

2. SVARSTYTA. Dėl Jaunimo reikalų tarybos 2020 m. veiklos plano rengimo.

L. Gečius pristatė juodraštinį veiklos planą ir paminėjo, kad negavo jokių pasiūlymų dėl plano rengimo. A. Cesiulis paminėjo, kad planas yra per smulkus ir nėra logiško sudėliojimo. L. Gečius paminėjo, kad veiklos numatytos plane reikės įgyvendinti. A. Valadkienė pasiūlė pirmiausia apsitarti dėl gairių, o vėliau paruošti korektiškai teisingą planą. E. Deltuvaitė paklausė ar yra atlikti tyrimai, kurie parodytų bendrą jaunimo problematiką. A. Valadkienė paminėjo, kad šiais metais buvo užsakytas tyrimas dėl jaunimo dalyvavimo. Šio tyrimo pristatymas planuojamas sausio 15 d. Remiantis šiuo tyrimu būtų galima pasiplanuoti JRT veiklos planą. 
NUTARTA. Išklausyti sausio 15 d. tyrimo apie jaunimo dalyvavimą pristatymą ir po jo nusistatyti, kuriomis kryptimis JRT turėtų dirbti 2020 m. Pasitvirtinti planą kito posėdžio metu.
3. SVARSTYTA. Kiti klausimai. Dėl atstovų delegavimo į Jaunimo vasaros akademijos darbo grupę. 

L. Gečius informavo, kad yra gautas iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos raštas dėl atstovų delegavimo į Jaunimo vasaros akademijos darbo grupę. Remiantis raštu prašoma deleguoti du JRT atstovus. L. Gečius ir A. Jankūnaitė pasisiūlė būti deleguojami į darbo grupę. 

NUTARTA. Į Jaunimo vasaros akademijos darbo grupę deleguoti L. Gečių ir A.Jankūnaitę.
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