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DĖL PRITARIMO PROJEKTO „BENDRUOMENINIŲ VAIKŲ GLOBOS NAMŲ STEIGIMAS KLAIPĖDOS MIESTE“ ĮGYVENDINIMUI

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 
	Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Bendruomeninių vaikų globos namų steigimas Klaipėdos mieste “ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui, projekto įgyvendinimui adresu Kalvos g. 4, Klaipėda ir projekto finansavimui gauti pagal 2014 – 2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr.08.1.1-CPVA-V-427 „Institucinės globos pertvarka: investicijos į infrastruktūrą“. 
            Priemonės tikslas – sukurti sąlygas, reikalingas veiksmingam ir tvariam perėjimui nuo institucinės globos prie šeimoje ir  bendruomenėje teikiamų paslaugų.         
            Numatyta veikla – šeimai artimos aplinkos bendruomeninių vaikų globos namų (toliau – BVGN) tinklo plėtra (toliau – BVGN plėtra): butų gyvenamųjų namų įsigijimas ir pritaikymas BVGN veiklai.
            Projekto pareiškėja – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, partneris – biudžetinė įstaiga Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“.   
Projekto veiklų pabaiga – 2022 m. gruodžio 31 d.
Priemonės įgyvendinimą administruoja Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija (toliau – Ministerija) ir viešoji įstaiga Centrinė projektų valdymo agentūra (toliau – įgyvendinančioji institucija).     
                                      
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Klaipėdos mieste yra 3 vaikų globos namai: Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“, „Smiltelė“ ir Klaipėdos socialinių paslaugų centras „Danė“. 
           Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2007 m. vasario 20 d. įsakymu Nr. A1-46 patvirtintu Socialinės globos normų aprašu ilgalaikė (trumpalaikė) socialinė globa likusiems be tėvų globos vaikams (išskyrus trumpalaikę socialinę globą iki 3 mėnesių, ir vaikų su sunkia negalia) pradėjusiems gauti šią globą iki 2020 m. sausio 1 d. gali būti teikiama iki 2023 m. gruodžio 31 d. Nuo 2020 m. sausio 1 d. šiems vaikams ilgalaikė socialinė globa negali būti naujai pradedama teikti šiuose socialinės globos namuose. 
 Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2015 m. gegužės 5 d. įsakymu Nr. A1-271 Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“ įtraukti į atrinktų pertvarkai stacionarių socialinės globos įstaigų sąrašą. 2016 m. paskirta Klaipėdos regiono pertvarkos procesų ekspertė, kuri su pertvarkai atrinktomis organizacijomis 2016–2017 m. organizavo diskusijas, konsultavo dėl pertvarkos. Įvaikinimo tarnybos parinkti ekspertai 2017 m. pabaigoje padėjo parengti individualų pertvarkomos įstaigos pertvarkos planą, kuris pateiktas Įvaikinimo tarnybai bei pristatytas Savivaldybės administracijai.  
BĮ Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ 2017–2019 metų veiklos plane numatyta pasirengti ir įgyvendinti įstaigos pertvarką, pritaikant kitų paslaugų, reikalingų globotinių integracijai į visuomenę, teikimui. 
Įgyvendinant vieną iš pertvarkos priemonių bei atsižvelgiant į Socialinės globos normų aprašo nuostatas, prie Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ įsteigti 5 BVGN, kuriuose gyvena po 8 vaikus ( iš viso 40 vietų). 
             Savivaldybės administracija, siekdama užtikrinti perėjimą nuo institucinės globos prie bendruomeninių socialinių paslaugų, 2019 m. pabaigoje nupirko dar vieną butą, o šiais, 2020 metais  planavo įsigyti dar du butus ir įsteigti BVGN, kuriuose pagal šeimai artimos aplinkos modelį namų aplinkoje gyventų po 8 vaikus. Čia būtų apgyvendinti vaikai iš vaikų globos namų „Smiltelė“ ir Klaipėdos socialinių paslaugų centro „Danė“.
            Tačiau įvertinus savivaldybės Turto skyriaus būsto pirkimus, situacija tokia, kad būsto įsigijimui savivaldybė pasiūlymų nesulaukia, o siūlomų kainos yra per didelės. Tinkamo būsto, pritaikyto neįgaliesiems, nerandama. Būsto įsigijimo išlaidos rinkoje su pritaikymu neįgaliesiems siektų ~ 200,0 tūkst. Eur. Todėl savivaldybės administracija, įvertinusi išlaidas, apsvarstė galimybę BVGN įsteigti nuosavybės teise savivaldybei priklausančiame dviejų aukštų name,  adresu Kalvos g. 4, Klaipėda.  
Pastato statybos metai 1946 m., pastatas 2 aukštų su rūsiu, pastato bendras plotas  214 m2, naudingasis plotas 138 m2. Pastatas labai geroje vietoje, senamiestyje, atstumas iki centro 760 m., iki artimiausios mokyklos 260 m. Pastatas apšiltintas, pakeistas stogas, namo teritorija aptverta, nėra kaimynystės. Pastatas neturi teisinio apsaugos statuso. Pastatas šiuo metu yra valdomas patikėjimo teise savivaldybės administracijos. 
 Pastato paskirtis – administracinė. Tačiau rengiat techninį projektą, iš administracinės paskirties bus pakeista į gyvenamąją. 
 Tokiu atveju savivaldybės administracija atliktų vidaus remonto darbus bei pritaikytų būstą neįgaliųjų poreikiams (įrengtų liftą, praplatintų durų angas, pritaikytų sanitarinius mazgus), atliktų elektros instaliacijos darbus bei nupirktų baldus ir įrangą. Preliminari darbų sąmata ~ 57 684,41 Eur. Baldams ir įrangai įsigyti planuojamos 18 440,59 Eur lėšos. Viso projekto biudžetas – 76 125,00 Eur. Atlikus vidaus remonto darbus, būtų labai racionalu BVGN įsteigti adresu Kalvos g. 4, Klaipėda.                 
      Savivaldybės administracija 2019 m. spalio mėn. Ministerijai pateikė projektinį pasiūlymą „Bendruomeninių vaikų globos namų steigimas Klaipėdos mieste“ dėl valstybės projektų sąrašo sudarymo. Projektas Ministerijos buvo įvertintas ir įtrauktas į valstybės projektų sąrašą. 
              Miesto tarybai pritarus š. m. kovo mėn. pabaigoje būtų pakartotinai teikiamas Ministerijai patikslintas  projektinis pasiūlymas, o Paraiškos įgyvendinančiajai  institucijai nustatytas naujas terminas  – 2020 m. balandžio 30 d. 

	  3. Kokių rezultatų laukiama
               Siekiant globojamiems vaikams sukurti jų poreikius atitinkančią sveiką ir saugią aplinką bei užtikrinti galimybę gyventi privatumą bei jaukumą garantuojančiose patalpose nuosavybės teise savivaldybei priklausančiame dviejų aukštų name,  adresu Kalvos g. 4, Klaipėda, pagal šeimai artimos aplinkos modelį, bus apgyvendinti 8 vaikai.
              
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 
              Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu,  Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto, Socialinių reikalų departamentais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju, vicemeru.

            5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
            Pastato Kalvos g 4, pritaikymo suvestinis statybos kainos paskaičiavimas (pridedama) ir objektinė sąmata (pridedama).

            6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
            Projekto finansavimas sudarys 100 proc. tinkamų finansuoti projekto išlaidų. 
            Projekto vertė –  76 125,00 Eur. 
            Preliminari darbų sąmata ~ 57 684,41 Eur. Baldams ir įrangai įsigyti  –18 440,59 Eur. 

            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.


Projektų skyriaus vedėja                                       		                 Elona Jurkevičienė

