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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ELEKTRONINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2020-03-24Nr. TAR1-64
Posėdis įvyko 2020 m. kovo 19 d.  

Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas.
Posėdžio sekretorė Aistė Valadkienė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė.
Dalyvavo: Laurynas Gečius, Dovilė Petraitytė, Edmundas Kvederis, Audrius Petrošius, Eglė Deltuvaitė, Gintarė Kareivaitė, Vaida Žvikienė, Artiom Kazakovcev, Edgaras Jefimovas, Gabija Buivydaitė, Agnė Jankauskaitė, Indrė Butenienė.
DARBOTVARKĖ:.
1. Dėl 2019 metų jaunimo reikalų tarybos ataskaitos patvirtinimo;
2. Dėl 2019 metų jaunimo projektų ataskaitų patvirtinimo;
3. Dėl Jaunimo reikalų tarybos motyvacinės ir kompensacinės tvarkos susipažinimo. 
Kovo 19 d. A. Valadkienė elektroniniu paštu informavo JRT narius, kad vykdomas el. posėdis. Laiške buvo pateikti klausimai svarstymui. Iš viso gauta 11 narių el.laiškų. 
1. SVARSTYTA Dėl 2019 metų jaunimo reikalų tarybos ataskaitos patvirtinimo;

A. Valadkienė elektroniniu paštu su JRT nariais pasidalino Jaunimo reikalų tarybos 2019 metų ataskaita. Už ataskaitos patvirtinimą balsavo 11 JRT narių. 
NUTARTA. Patvirtinta Jaunimo reikalų tarybos 2019 metų ataskaita. 
2. SVARSTYTA. Dėl 2019 metų jaunimo projektų ataskaitų patvirtinimo;

A. Valadkienė informavo, kad vasario mėnesį buvo organizuoti du susitikimai su organizacijomis, kurios 2019 metais įgyvendino jaunimo projektus dalinai finansuotus iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto. Susitikimo metu buvo pristatyti jaunimo projektų rezultatai. Kadangi abiejuose susitikimuose nebuvo reikiamo JRT narių kvorumo, 2019 metų jaunimo projektų ataskaitos buvo pridėtos prie el. laiško susipažinimui. El.laišku informuota, kad JRT posėdyje turi būti patvirtintos jaunimo projektų ataskaitos. Taip pat JRT nariai informuoti, kad Lietuvos krikščioniškosios jaunimo blaivybės sąjunga „Žingsnis“ nedalyvavo rezultatų pristatyme ir vadovaujantis jaunimo projektų  nuostatais, organizacijai turi būti apribota galimybė vienerius metus teikti projektus į jaunimo iniciatyvų konkursą. Prie laiško buvo prisegtas organizacijos pasiaiškinimas dėl nedalyvavimo pristatymuose. Pristatymuose organizacijos nariai nedalyvavo dėl ligos, tačiau prieš tai neinformavo Jaunimo reikalų koordinatoriaus. Už jaunimo projektų ataskaitų patvirtinimą balsavo 11 narių. Už tai, kad Lietuvos krikščioniškos jaunimo blaivybės sąjungai „Žingsnis“ būtų apribota galimybė teikti paraiškas jaunimo iniciatyvų konkursui 2020 m. balsavo 10 narių, vienas balsavo prieš. 
NUTARTA. Patvirtinti 2019 metų jaunimo projektų ataskaitas. Apriboti galimybę Lietuvos krikščioniškosios jaunimo blaivybės sąjungai “Žingsnis” 2020 metais teikti paraiškas jaunimo iniciatyvų konkursui. 
3. SVARSTYTA. Dėl Jaunimo reikalų tarybos motyvacinės ir kompensacinės tvarkos susipažinimo. 
A. Valadkienė pristatė vieną iš Europos jaunimo sostinės projekte numatytų veiklų – Jaunimo reikalų tarybos motyvacinę ir kompensacinę tvarką. Jaunimo reikalų tarybos motyvacinė ir kompensacinė tvarka nustato Jaunimo reikalų tarybos narių motyvavimo priemones, jų kompensavimą ir atsiskaitymą Klaipėdos miesto savivaldybei   bei Jaunimo reikalų tarybos nariams (toliau – JRT). Paprašyta visų narių peržvelgti Jaunimo reikalų tarybos narių motyvacinę ir kompensacinę tvarką ir pateikti pastabas. Taip pat pažymėta, kad ši tvarka bus tvirtinama Europos jaunimo sostinės tarybos posėdyje, nes tai yra Europos jaunimo sostinės veikla.

E. Deltuvaitė pažymėjo, kad reikėtų ieškoti galimybės jaunimui kompensuoti išlaidas, susijusias su keliavimu kitoje šalyje (traukiniais, autobusais) bei maitinimu. A. Valadkienė atsakė, kad dažniausiai norint kompensuoti jaunimui kelionę ir apgyvendinimą yra perkamos turizmo agentūrų paslaugos ir ne visada agentūros gali nupirkti traukinių, autobusų bilietus kitoje šalyje. 
NUTARTA. Susipažinta su Jaunimo reikalų tarybos motyvacine ir kompensacine tvarka. Ieškoti galimybių jaunimui kompensuoti visas su kelione susijusias išlaidas. 
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