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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA


NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2020 m. kovo 17   d. Nr. (10.21.)-CS3-2
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-03-13 11.00 val.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
Dalyvavo: (posėdžio dalyvių sąrašas pridedamas).

DARBOTVARKĖ. Dėl koronaviruso (COVID -19) valdymo priemonių. 
Prieš pradedant svarstyti darbotvarkės klausimą su institucijų atstovais aptarti kovo 12 d. audros padariniai Klaipėdos mieste. 
G. Neniškis, Savivaldybės administracijos direktorius, pristatė Klaipėdos miesto savivaldybės Ekstremaliosios situacijos komisijos nariams gautus sprendimus iš Valstybės lygio ekstremaliosios situacijos operacijų centro.
Nuo kovo 13 d. 7.00 val.  iki kovo 27 d. uždrausti LR teritorijoje visus tiek atvirose, tiek uždarose erdvėse organizuojamus sporto, kultūros, laisvalaikio, pramogų bei kitus renginius (sprendimas Nr. V-336.) 

Savivaldybės administracijos direktorius informavo, kad Savivaldybė peržiūrėjo viešus renginius, kuriems išduoti leidimus. Lietuvos kariuomenės Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ LDK Butigeidžio dragūnų batalionas nusprendė atšaukti kovo 27 dieną suplanuotą bėgimą miesto gatvėmis. Dar yra numatytos orientacininkų varžybos miškuose, tačiau jų kol kas nematoma prasmės atšaukti, tiesiog bus reikalaujama, kad būtų užtikrintos tokiems renginiams iškeltos sąlygos. Daugiau jokių kitų renginių nebus leista organizuoti – toks sprendimas buvo priimtas vienbalsiai. 

Nuo kovo 13 d. 7.00 val.  iki kovo 27 d. uždrausti kultūros, laisvalaikio, pramogų, sporto įstaigų lankymą ir fizinį lankytojų aptarnavimą. Uždrausti veiklą vaikų, žmonių su negalia ir pagyvenusių žmonių dienos užimtumo centruose (sprendimas Nr. V-342). 

Savivaldybės administracijos direktorius informavo, kad visos kultūros, laisvalaikio, pramogų, sporto įstaigos užsidaro, taip pat ir žmonių su negalia ir pagyvenusių žmonių dienos centrai, išlieka tik jų aptarnavimas namuose. Konstatuota, kad turi nedirbti ir kitos privačios įstaigos – sporto klubai ir pan.

V. Grubliauskas, Klaipėdos miesto meras, pažymėjo, kad į šį sprendimą nepatenka privatūs sporto klubai, tačiau ekstremaliųjų situacijų atveju tvarka yra visiems vienoda. Veiklos uždraudimas galioja ir jiems. 
Nuo kovo 13 d. rekomenduota stabdyti ugdymo ir vaikų priežiūros procesą ir švietimo veiklą visose švietimo įstaigose, dienos ir užimtumo centruose, rekomenduojant pasinaudoti mokinių atostogomis ir pasiruošiant taikyti ugdymo procesą nuotoliniu būdu.

 Nuo kovo 16 d. iki kovo 27 d. privalomai stabdoma ugdymo ir vaikų priežiūros procesą ir švietimo veiklą visose švietimo įstaigose, dienos ir užimtumo centruose, rekomenduojant pasinaudoti mokinių atostogomis ir pasiruošiant taikyti ugdymo procesą nuotoliniu būdu. 
Pavesta savivaldybių administracijoms privalomai užtikrinti vaikų priežiūrą išimtiniais atvejais įstaigose, jeigu to neįmanoma įgyvendinti namuose (sprendimas Nr. V-343). 
Savivaldybės administracijos direktorius informavo, kad nuo š. m. kovo 13 d. švietimo įstaigose artimiausias dvi savaites bus atostogos, o pedagogai ir pagalbiniai darbuotojai turi dirbti pagal vidines tvarkas. 

 „Dviejų savaičių karantinas gali būti negalutinis, reikia ruoštis, kaip ugdyti nuotoliniu būdu, bet dar turėsime dvi savaites pasirengti. Bus pakankamai nemenkas iššūkis”, – sakė meras. 

Savivaldybės administracijos direktorius apibrėžė, kas yra išimtiniai atvejai, kai tėvai negali pasirūpinti darželinukais. Klaipėdoje tai bus tik specialiųjų tarnybų darbuotojai. Per penktadienį darželiuose bus įvykdyta apklausa, kad paaiškėtų konkretūs skaičiai, ir pirmadienį bus pasirašytas atitinkamas įsakymas, numatantis, kokios įstaigos ir kada priimtų tokius vaikus. 

Nuo 2020 m. kovo13d. įpareigoti Lietuvos Respublikos piliečius nutraukti keliones į 10 valstybių ir rekomenduoti visiems Lietuvos Respublikos piliečiams nutraukti ir atidėti visas keliones iki 2020 m. balandžio 14 nevykti į visas užsienio valstybes (sprendimas Nr.V-344).

G. Neniškis, Savivaldybės administracijos direktorius, informavo, kad dešimt Klaipėdos savivaldybės tarnautojų yra informavę administraciją, kad lankėsi komandiruotėse ar grįžta iš užsienio šalyse praleistų atostogų. Šie tarnautojai įpareigoti likti namuose karantinui ir dirbti nuotoliniu būdu. Komandiruotės į užsienio valstybes atidėtos iki š. m. balandžio 4 dienos.

Pavesti Nacionaliniam visuomenės sveikatos centrui prie Sveikatos apsaugos ministerijos užtikrinti visų Lietuvos Respublikos teritoriją keleiviniais autobusais, traukiniais ir keltais atvykstančių keleivių patikrą dėl koronaviruso (COVID-19) .
Po visų keleiviniais autobusais, traukiniais ir keltais į Lietuvos Respublikos teritoriją atvykstančių keleivių patikros dėl koronaviruso (COVID-19), nustačius užsikrėtimo koronavirusu atvejį – pavesti Nacionaliniam visuomenės sveikatos centrui prie Sveikatos apsaugos ministerijos organizuoti ir užtikrinti visų simptomų neturinčių, bet kartu vykusių keleivių izoliaciją, o Vidaus reikalų sistemos pareigūnams palydėti juos iki jų gyvenamosios vietos(sprendimas Nr. V-346). 
Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktorius, informavo, jog pateikė siūlymus Sveikatos apsaugos ministerijai, kad paruoštų rekomendacijas dėl patalpų, organizavimo ir užtikrinimo visų simptomų neturinčių, bet kartu vykusių keleivių izoliacijos.
 Egidijus Kuzmarskis, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo ir technologijų departamento direktorius, informavo, kad šiuo metu kruizinių laivų sezonui yra užsiregistravę 66 laivai, pirmas su Portugalijos vėliava turėtų atvykti kovos 31 d. su 390 keleivių, bet dar nėra galutinai patvirtinęs savo atvykimo. „Prašome kruizinių linijų, kad pateiktų informaciją, kokie bus uostai. Antras laivas numatomas balandžio 18 dieną. Pasaulio sveikatos organizacija reglamentavo, kad kruiziniai keleiviai turi pildyti sveikatos korteles”, – sakė E. Kuzmarskis, informavęs, kad Estija priėmė sprendimą iki gegužės nepradėti kruizinio sezono. 
Pasak jo, kol kas nėra reglamentuota, kaip elgtis su laivų įgulų nariais. Direkcijos nuomone, nesant poreikio, jie turėtų liktų laive.
R. Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius, informavo, kad nuo penktadienio keltuose visiems keleiviams ir vairuotojams privaloma užpildyti korteles, kurias surinks šios įstaigos darbuotojai, kad būtų galima atsekti kontaktinius asmenis ligos atveju. 

Pavesti visoms valstybės ir savivaldybių institucijoms, įstaigoms ir organizacijoms maksimaliai teikti gyventojams aptarnavimo paslaugas nuotoliniu būdu, vengiant tiesioginio kontakto (sprendimas Nr.V-351).
A. Motuzas, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato, viršininkas informavo, kad policija savo funkcijas vykdys, daliai pareigūnų bus suteikta galimybė dirbti namuose. Interesantai pareiškimus galės pateikti ir internetu. Jei bus būtinybė bendrauti gyvai, bus atskira patalpa.

R. Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos vedėja, patvirtino, kad stabdomi planiniai patikrinimai, taip pat į gyventojų skundus kurį laiką nebus reaguojama.

R. Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius, informavo, kad kiek įmanoma informacija teikiama internetu, planiniai patikrinimai atšaukti, dirba pagal skundus.

V. Buinevičius, AB „Klaipėdos energija“ technikos direktorius, informavo, kad uždaromi klientų aptarnavimo centrai.

J. Kryževičius, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Civilinės saugos skyriaus viršininkas, pažymėjo, kiek įmanoma informacija pateikiama internetu, ribojamas pašalinių asmenų patekimas į patalpas.

A. Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos viršininkas, sakė, kad darbas vyksta per el. sistemas, paslaugos gyventojams teikiamos.
Klaipėdos ekstremalių situacijų komisijos posėdyje institucijų atstovams iškilo klausimas, kaip bus su naktiniais barais.

A. Motuzas, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininkas, pažymėjo, kad masiniai pasibuvimai turi būti apriboti maksimaliai. Jo teigimu, turėdami daugiau laiko, o ypač vakarais, savaitgaliais žmonės ir toliau galės burtis kavinėse, baruose, tam būtini papildomi sprendimai. Tik tuomet pareigūnai galės atlikti patikrinimus, taikyti nuobaudas. Ekstremali situacija verčia imtis griežtesnių priemonių, jei kai kuriais atvejais vieniems bus uždrausta, kitiems leista, tada savi izoliacijos tikslas bus nepasiektas.

A. Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos viršininkas, teigė, kad maitinimo įstaigų veikla turi būti ribojama. Viršininkas siūlė apriboti maitinimo įstaigų veiklą nustatant darbo laiką.

K. Vintilaitė, Klaipėdos miesto Savivaldybės Viešosios tvarkos skyriaus vedėja, teigė, kad Savivaldybės ekstremalių situacijų komisija negali apriboti verslui veiklos, tai turi daryti Valstybės ekstremalių situacijų komisija, nes visiems sąlygos turi būti vienodos.

NUTARTA:
1. Klaipėdos miesto ekstremalių situacijų komisijai kreiptis į Vyriausybės ekstremalių situacijų komisiją dėl griežtesnio naktinių klubų veiklos reglamentavimo nustatant  trumpesnį darbo laiką.

2. Nesant išaiškinimo dėl laivų įgulų narių tikrinimo ir jų išleidimo iš laivo, atvykusio į Klaipėdos valstybinį jūrų uostą, siūloma reglamentuoti, kad laivų įgulų nariai, atvykę į Klaipėdos valstybinį jūrų uostą, būtų išleidžiami iš laivo tik esant svarbiai priežasčiai (laivo įgulos nario keitimas, sveikatos patikrinimas ir kt.) ir jų sveikatos patikrą atlikus Nacionaliniam visuomenės sveikatos centrui prie Sveikatos apsaugos ministerijos. 

3. Klaipėdos miesto ekstremalių situacijų komisijai kreiptis į Vyriausybės ekstremalių situacijų komisija dėl kruizinių laivų atvykimo uždraudimo į Klaipėdos valstybinį jūrų uostą.
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