AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PSICHOSOCIALINĖS PAGALBOS IR APGYVENDINIMO KRIZIŲ CENTRE PASLAUGŲ TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtintas naujas Psichosocialinės pagalbos ir apgyvendinimo krizių centre paslaugų teikimo tvarkos aprašas (toliau – Tvarkos aprašas) ir panaikintas šiuo metu galiojantis Moterims ir motinoms su vaikais, nukentėjusiems nuo smurto artimoje aplinkoje, prekybos žmonėmis, prostitucijos socialinių paslaugų skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugas tvarkos aprašas. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Nuo 2020-01-01  įsigaliojo Lietuvos Respublikos vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymo 364 straipsnis, kuris reglamentuoja, jog Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnyba ar jos įgaliotas teritorinis skyrius, nustatęs vaiko apsaugos poreikį, užtikrina vaikui saugią aplinką, ir organizuoja vaiko laikinąją priežiūrą, apgyvendinant vaiką kartu su jo tėvais ar vienu jų, arba kitais vaiko atstovais (atstovu) pagal įstatymą, kurie (kuris) nekelia pavojaus vaiko fiziniam ar psichiniam saugumui, socialinę priežiūrą teikiančioje socialinių paslaugų įstaigoje. Taikant šią vaiko laikinosios priežiūros priemonę,  šeimai pagal Socialinių paslaugų katalogą turi būti skiriama ir teikiama apgyvendinimo krizių centre paslauga. Šiuo metu Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras apgyvendinimo krizių centre paslaugą teikia tik moterims ir motinoms su vaikais, nukentėjusiems nuo smurto artimoje aplinkoje, prekybos žmonėmis, prostitucijos. Tvarkos aprašo projekte į apgyvendinimo krizių centre paslaugos gavėjų sąrašą įrašyti nauji paslaugos gavėjai – vaikai, kuriems pritaikyta laikinosios priežiūros priemonė, ir jų atstovai pagal įstatymą. Tuo tikslu:   - pakeistas Tvarkos aprašo pavadinimas (ankstesniame pavadinime buvo įrašyti paslaugos gavėjai); - patikslintos bei papildytos apgyvendinimo krizių centre paslaugos skyrimo, teikimo, nutraukimo procedūros;

- atsižvelgiant į savivaldybėms rekomenduojamus nustatyti mokėjimo už socialinę priežiūrą dydžius, numatytus Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu patvirtintame Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos apraše, pakoreguoti asmens (šeimos) mokėjimo už apgyvendinimo krizių centre paslaugą dydžiai;
- išplėsta psichosocialinės pagalbos gavėjų grupė – esant poreikiui, psichosocialinė pagalba gali būti teikiama ir nukentėjusių moterų šeimos nariams bei artimiesiems;
- nuo 3 iki 7 kalendorinių dienų pratęstas laikino apnakvindinimo paslaugos teikimo terminas psichosocialinės pagalbos gavėjams. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuota psichosocialinės pagalbos ir apgyvendinimo krizių centre paslaugų skyrimo, teikimo ir nutraukimo tvarka moterims ir motinoms su vaikais, nukentėjusiems nuo smurto artimoje aplinkoje, prekybos žmonėmis, prostitucijos ir vaikams, kuriems pagal Lietuvos Respublikos vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymą nustatytas apsaugos poreikis ir pritaikyta vaiko laikinosios priežiūros priemonė, ir jų tėvams ar vienam iš tėvų arba kitiems vaiko atstovams (atstovui) pagal įstatymą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo ir Teisės skyriaus specialistais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir vicemeru. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų poreikio nėra.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –   Tvarkos aprašas atitiks teisės aktus.
     PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 11 lapų;

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimas Nr. T2-235 „Dėl Moterims ir moterims su vaikais, nukentėjusiems nuo smurto artimoje aplinkoje, prekybos žmonėmis, prostitucijos, socialinių paslaugų skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“, 7 lapai;
3. Psichosocialinės pagalbos ir apgyvendinimo krizių centre paslaugų teikimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 8 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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