Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „BENDRUOMENĖS CENTRO-BIBLIOTEKOS (MOLO G. 60) PASTATO KAPITALINIS REMONTAS“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti projekto „Bendruomenės centro-bibliotekos (Molo g. 60) pastato kapitalinis remontas“ (toliau – Projektas) įgyvendinimui, teikiant paraišką finansavimui gauti iš Valstybės investicijų programos Kultūros ministerijai ir užtikrinti ne mažiau kaip 50 procentų Projekto išlaidų dalies, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas, apmokėjimą. 

Sprendimo projektas parengtas , atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos kultūros ministro 2019 m. liepos 17 d. įsakymo Nr. ĮV-487 „Kultūros srities investicijų projektų įrašymo į planuojamų metų Valstybės investicijų programą ir lėšų ilgalaikiam materialiajam ir nematerialiajam turtui sukurti, įsigyti ar jo vertei padidinti planavimo, skyrimo ir panaudojimo kontrolės tvarkos aprašas“ reikalavimus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
2019 m. vasario 12 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija gavo LR Kultūros ministerijos kvietimą teikti paraiškas LR kultūros ministro valdymo srities projektams finansuoti iš Valstybės investicijų programos (toliau - VIP) 2021-2023 metams. Rašte taip pat nurodyta, kad 2020 m. preliminariai atrinktiems naujiems investicijų projektams finansavimas numatomas ne anksčiau kaip nuo 2022 m. 
Strateginio planavimo grupė pritarė (2020 m. kovo 2 d. protokolas Nr. STR3-3), kad į VIP būtų teikiama šiam Projektui paraiška iš dalies finansuoti įgyvendinimo išlaidas 2022 m. 

Šiuo metu dėl investicijų stokos Melnragės biblioteka neišnaudoja visų savo veiklos plėtros ir papildomų lankytojų srautų pritraukimo galimybių: pastatas, kuriame įsikūrusi biblioteka, yra fiziškai ir morališkai nusidėvėjęs (remiantis parengtu techniniu projektu kai kurių elementų būklė vertinama kaip patenkinama arba bloga, trūksta patalpų, pritaikytų edukacinės, kultūrinės ir kitos veiklos vykdymui. Įgyvendinant Projektą, planuojama atlikti 1955 m. pastato kapitalinį remontą: dėl skirtingų veiklų perplanuoti patalpas, įrengti atskirą įėjimą, apšiltinti fasadą, stogą; įrengti išorinę lietaus nuvedimo sistemą, įrengti pandusus, sutvarkyti pastato sklypą, teritorijos apšvietimą.
Projektas yra įtrauktas į 2020-2022 metų Klaipėdos miesto savivaldybės Kultūros plėtros programą (Nr. 8). 2019 m. už savivaldybės biudžeto lėšas buvo parengtas techninis projektas. 2020 m. IV ketvirtį planuojama pirkti rangos darbus. Bendra skaičiuojamoji projekto vertė – 1 mln. eurų. Iš jų 500 tūkst. eurų planuojama prašyti iš VIP.
          3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus tarybos sprendimui, Projekto paraiškos prašymas skirti finansavimą atitiks Kultūros srities investicijų projektų įrašymo į planuojamų metų Valstybės investicijų programą tvarkos aprašo reikalavimus ir tik tokiu atveju šis prašymas bus svarstomas. 

             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Ugdymo ir kultūros departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir vicemeru. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari projekto vertė – 1 mln. eurų: iš jų: 500 tūkst. eurų planuojama prašyti iš VIP, 500 tūkst. eurų - prisidėti savivaldybės lėšomis.  
              6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 500 000 Eur (ne mažiau kaip 50 proc. projekto įgyvendinimui reikalingų išlaidų). Savivaldybės lėšų poreikis suplanuotas tarybos patvirtintame 2020-2022 m. strateginiame veiklos plane 2021-2022 metais.
            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
