AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. rUGSĖJO 25 D. SPRENDIMO NR. T2-234 „DĖL APGYVENDINIMO NAKVYNĖS NAMUOSE PASLAUGOS SKYRIMO, TEIKIMO IR MOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu dėl pasikeitusių teisės aktų keičiamas Apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas (toliau – Aprašas). 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Tvarkos aprašo pakeitimo projektas parengtas, vadovaujantis Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 583, kuris reglamentuoja, kad savivaldybė nustato gyventojams mokėjimo už socialines paslaugas dydžius. Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo (nauja redakcija 2019-12-04) 17 punktas numato galimybę savivaldybėms diferencijuoti mokėjimo už apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos dydį. Šiuo metu, vadovaujantis savivaldybės tarybos sprendimu, asmenims, besinaudojantiems apgyvendinimo nakvynės namuose paslauga, yra nustatytas vieno dydžio mokėjimas, t. y., 20 proc. asmens pajamų.
            Atsižvelgiant į Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo pakeitimą, šiuo sprendimo projektu siūloma mokestį už apgyvendinimą nakvynės namuose diferencijuoti bei 32 Aprašo punkte nustatyti tokius asmens mokėjimo už paslaugą dydžius:
· 5 proc. asmens pajamų, jeigu pajamos per mėnesį yra mažesnės už 3 VRP (375 Eur);

· 10 proc. asmens pajamų, jeigu pajamos per mėnesį yra nuo 3 VRP (375 Eur) iki 4 VRP (500 Eur);

· 15 proc. asmens pajamų, jeigu pajamos per mėnesį yra nuo 4 VRP (500 Eur) iki 5 VRP (625 Eur);

· 20 proc. asmens pajamų, jeigu pajamos per mėnesį yra didesnės už 5 VRP (625 Eur).
      Taip pat keičiamas Aprašo 4 punktas, siekiant atitikti teisės aktuose vartojamos terminologijos sąvokas. 6.7. papunktis keičiamas, nes duomenys savivaldybėms perduodami tiesiogiai per Socialinės paramos šeimai informacinę sistemą (SPIS) ir asmenims nebereikia pateikti kai kurių dokumentų originalų. Pagal Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos apraše nustatytą tvarką, keičiamas Aprašo 9 punktas. 12 punktas keičiamas siekiant užtikrinti tinkamą asmens duomenų apsaugos tvarkymą. 13 punktas keičiamas dėl 2016-03-29 Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintos naujos sprendimo dėl asmeniui skiriamų socialinių paslaugų formos redakcijos. Keičiamas 23 punktas, siekiant papildyti tinkamą paslaugos procesų fiksavimą Socialinės paramos šeimai informacinėje sistemoje (SPIS). 29 Aprašo punktas keičiamas dėl pasikeitusio darbo paieškos paslaugas teikiančios institucijos pavadinimo.
3. Kokių rezultatų laukiama.   
            Šiuo metu biudžetinėje įstaigoje Klaipėdos miesto nakvynės namuose gyvena 59 asmenys, iš jų 51 asmuo už apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugą moka 20 proc. asmens pajamų.

           Diferencijavus mokėjimą asmenims, besinaudojantiems apgyvendinimo nakvynės namuose paslauga, sumažės mokestis už paslaugą:
· 49 asmenys mokėtų 5 proc.;

· 2 asmenys mokėtų 10 proc.;
· nei vienas asmuo nemokėtų 15 proc.;

· nei vienas asmuo nemokėtų 20 proc.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
            Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyrių specialistais, Socialinių reikalų departamento ir Finansų ir turto departamento direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir mero pavaduotoju.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
           Šiuo metu per metus iš paslaugos gavėjų, kurie moka už paslaugą, surenkama apie 24 000 Eur. Sumažinus mokestį per metus bus surenkama apie 6 000 Eur, t. y., bus surenkama mažiau apie 18 000 Eur. Trūkstamos lėšos būtų skirtos iš nepanaudotų savivaldybės biudžeto lėšų piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti. 
      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Aprašas atitiks teisės aktus. Socialinę riziką patiriantiems asmenims sumažės mokestis už apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugą.
Neigiamos pasekmės – nenumatytos.
      PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 6 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimu Nr. T2-234 patvirtinto  Apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas 6 lapai;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimu Nr. T2-234 patvirtinto  Apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo lyginamasis, 2 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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