AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. VASARIO 19 D. SPRENDIMO NR. T2-18 „DĖL DIENOS SOCIALINĖS GLOBOS INSTITUCIJOJE SKYRIMO, TEIKIMO IR MOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu dėl pasikeitusių teisės aktų keičiamas Dienos socialinės globos institucijoje skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas (toliau – Aprašas). 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Tvarkos aprašo pakeitimo projektas parengtas, vadovaujantis Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 583, kuris reglamentuoja, kad savivaldybė nustato gyventojams mokėjimo už socialines paslaugas dydžius. Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo (nauja redakcija 2019-12-04) 30, 31 ir 32 punktai numato galimybę savivaldybėms diferencijuoti mokėjimą už dienos socialinę globą. Šiuo metu, vadovaujantis savivaldybės tarybos sprendimu yra nustatyti šie mokėjimo dydžiai:
· vieno gyvenančio asmens mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 20 procentų asmens pajamų;

· asmens, gyvenančio šeimoje, kurios pajamos vienam šeimos nariui neviršija valstybės remiamų pajamų trigubo dydžio (375 Eur) (VRP - valstybės remiamų pajamų dydis, 1 VRP – 125 Eur), mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 20 procentų asmens pajamų;

· asmens, gyvenančio šeimoje, kurios pajamos vienam šeimos nariui viršija valstybės remiamų pajamų trigubą dydį (375 Eur), mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą dienos socialinę globą dydis neturi viršyti 30 procentų asmens pajamų.

Atsižvelgiant į Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo pakeitimą šiuo sprendimo projektu siūloma mokestį už dienos socialinę globą diferencijuoti bei 25 ir 26 Aprašo punktuose nustatyti tokius asmens (šeimos) mokėjimo už paslaugas dydžius:
Vieno gyvenančio asmens:  
· 10 procentų – kai asmens pajamos per mėn. mažesnės už 2 VRP (250 Eur);

· 15 procentų – kai asmens pajamos per mėn. nuo 2 VRP (250 Eur) iki 3 VRP (375 Eur);
· 20 procentų – kai asmens pajamos per mėn. per mėn. didesnės už 3 VRP (375 Eur);

Asmens, gyvenančio šeimoje: 
· 10 procentų – kai asmens pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) per mėn. mažesnės už 2 VRP (250 Eur);

· 20 procentų – kai asmens pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) per mėn. nuo 2 VRP (250 Eur) iki 3 VRP (375 Eur);

· 30 procentų – kai asmens pajamos (vidutinės šeimos pajamos, tenkančios vienam šeimos nariui) per mėn. didesnės už 3 VRP (375 Eur).   
Taip pat keičiamas Aprašo 3 punktas, nes savivaldybė turi užtikrinti socialinių paslaugų teikimą savo teritorijos gyventojams. Keičiami 4.4, 4.5, 4.6, 4.7 papunkčiai, nes  duomenys savivaldybėms perduodami tiesiogiai per Socialinės paramos šeimai informacinę sistemą (SPIS) ir asmenims nebereikia pateikti kai kurių dokumentų originalų. Koreguojamos ir išplečiamos sąlygos dėl kurių asmuo gali atidėti dienos socialinės globos paslaugų gavimo terminą bei pateisinti nelankytą laikotarpį, taip pat papildomos paslaugos nutraukimo sąlygos (16, 34.1 ir 38.7 punktai). Mažinant administracinę naštą įstaigoms panaikintas 39 punktas.
3. Kokių rezultatų laukiama.   
Diferencijavus mokėjimą asmenims sumažės mokestis už dienos socialinės globos paslaugas. 

      Šiuo metu biudžetinė įstaiga Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ ir Klaipėdos socialinių paslaugų centras „Danė“ dienos socialinę globą teikia 147 asmenims, iš jų: 140 už paslaugas moka 20 proc., 7 asmenys – 30 proc. nuo pajamų.

 Aprašo pakeitimu diferencijavus mokestį 33 asmenims sumažėtų mokėjimas už dienos socialinę globą (9 asmenys, kurie šiuo metu moka 20 proc., mokėtų tik 10 proc., 23 asmenys – 15 proc. ir 1 asmuo, kuris šiuo metu moka 30 proc. mokėtų tik 20 proc.).
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyrių specialistais, Socialinių reikalų departamento, Finansų ir turto departamento direktoriais. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomai reikės apie 6900 Eur per metus. Dienos socialinės globos asmenims su sunkia negalia lėšos būtų skirtos iš valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų (600 Eur per metus). Dienos socialinės globos asmenims su negalia lėšos butų skirtos iš nepanaudotų savivaldybės biudžeto lėšų piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti (6300 Eur per metus).

      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
     Teigiamos pasekmės – Aprašas  atitiks teisės aktus. Klientams sumažės mokestis už dienos socialinę globą asmens namuose.
     Neigiamos pasekmės – nenumatytos.
     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. T2-18 patvirtinto  Dienos socialinės globos institucijoje skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo lyginamasis, 2 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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