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PRIE TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. LAPKRIČIO 28 D. SPRENDIMO NR. T2-335 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2019 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T2-333 patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos struktūrą, kuri įsigalios nuo 2020 m. balandžio 1 d. Naujoje struktūroje nebėra struktūrinių padalinių – departamentų, kurie minimi šiuo metu galiojančiuose nuostatuose, todėl šiuo sprendimo projektu siūloma keisti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos nuostatus, pritaikant juos prie naujos administracijos struktūros.
 2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 10 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi. Projektu siekiama suderinti administracijos nuostatus su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T2-333 patvirtinta struktūra.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Priėmus sprendimą savivaldybės administracijos nuostatai bus suderinti su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T2-333 patvirtinta struktūra.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Nėra
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – pakeitus savivaldybės administracijos nuostatus jie bus suderinti su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. lapkričio 28 d. sprendimu Nr. T2-333 patvirtinta struktūra.
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