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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO  TURTO INVESTAVIMO, FORMUOJANT UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „DEBRECENO VAISTINĖ“ ĮSTATINĮ KAPITALĄ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau Savivaldybė) tarybos sprendimo projektu siekiama investuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį materialųjį turtą, kurio bendra nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 520 000 Eur, kaip Savivaldybės nepiniginį įnašą, formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Debreceno vaistinė“ įstatinį kapitalą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Priežastys
Savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 25 d. sprendimu Nr. T2-217 „Dėl sutikimo pertvarkyti Klaipėdos miesto savivaldybės įmonę „Debreceno vaistinė“ į uždarąją akcinę bendrovę“ nutarė sutikti pertvarkyti Klaipėdos miesto savivaldybės įmonę „Debreceno vaistinė“, kodas 140786882, adresas: Taikos pr. 101, Klaipėda (toliau – SĮ), į uždarąją akcinę bendrovę. 
Nepriklausomas turto vertintojas atliko žemiau nurodyto nekilnojamojo turto, kurį šiuo metu SĮ valdo patikėjimo teise vertinimą: 
▪ negyvenamųjų patalpų Taikos pr. 101A-4, Klaipėdoje, unikalus Nr. 2197-7002-5032:0004, bendras plotas 581,61 kv. m., nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 338 000 Eur;
▪ negyvenamųjų patalpų Sportininkų g. 16-27, Klaipėdoje, unikalus Nr. 2196-4006-2010:0027, bendras plotas 307,43 kv.m. nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 182 000 Eur. 
Siūloma nurodytą turtą, kurio bendra nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 520 000 Eur, kaip Savivaldybės nepiniginį įnašą investuoti (perduoti) uždarajai akcinei bendrovei „Debreceno vaistinė“, formuojant jos įstatinį kapitalą. Šiuo visu nepiniginiu įnašu numatoma įsigyti išduodamas uždarosios akcinės bendrovės „Debreceno vaistinė“ akcijas. Sprendimus dėl įstatinio kapitalo dydžio, akcijų skaičiaus, akcijų nominalios vertės ir kt. Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo 19 straipsnio 3 dalis,  23 straipsnio 6 dalies 1, 2 punktai paveda priimti Savivaldybės administracijos direktoriui.
Teisinis reglamentavimas
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 punktas įtvirtina išimtinę Savivaldybės tarybos kompetenciją priimti sprendimus dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu priėmimas, šio turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos taisyklių nustatymas, išskyrus atvejus, kai tvarka yra nustatyta įstatymuose ar jų pagrindu priimtuose kituose teisės aktuose. 
To paties įstatymo 48 straipsnio 2 dalis reglamentuoja, kad Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto savininko funkcijas, susijusias su savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu, remdamasi įstatymais įgyvendina savivaldybės taryba.
[bookmark: part_59e7ea7b5fd1407ba4dcd2c975f9951e]Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 8 straipsnio 1 dalies 1 punktas įtvirtina, kad Savivaldybių turtą valdo, naudoja ir juo disponuoja savivaldybių tarybos pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymą – įgyvendindamos turto savininko funkcijas. 
To paties įstatymo 22 straipsnio 1 dalies 4 punktas numato, kad savivaldybės turto investavimas – tai savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto, kaip įnašo perdavimas akcinei bendrovei ar uždarajai akcinei bendrovei nustatant (formuojant) įstatinį kapitalą, jeigu teisės aktų nustatyta tvarka valstybės ar savivaldybės įmonė pertvarkoma į akcinę bendrovę ar uždarąją akcinę bendrovę. 
Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo (toliau – ABĮ) 72 straipsnio 15 dalis reglamentuoja, kad pertvarkant kitos teisinės formos juridinį asmenį į bendrovę, jos įstatinis kapitalas turi būti ne mažesnis už šio Įstatymo 2 straipsnyje nustatytą minimalų kapitalą. 
ABĮ 2 straipsnio 4 dalis nustato, kad uždarosios akcinės bendrovės įstatinis kapitalas turi būti ne mažesnis kaip 2,5 tūkstančio eurų.
ABĮ 72 straipsnio 12 dalis įtvirtina, kad pertvarkant kitos teisinės formos juridinį asmenį į bendrovę, turtas, už kurį išduodamos bendrovės akcijos, turi būti įvertintas nepriklausomo turto vertintojo teisės aktų, reglamentuojančių turto vertinimą, nustatyta tvarka. Turto vertinimo ataskaitai taikomi reikalavimai, nustatyti šio Įstatymo 8 straipsnio 8 dalyje. Perduodamo turto vertinimo ataskaitos pridedamos. 
 Vadovaujantis Sprendimo investuoti valstybės ir savivaldybių turtą priėmimo tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos 2007 m. liepos 4 d. nutarimo Nr. 758 „Dėl sprendimo investuoti valstybės ir savivaldybių turtą priėmimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ 7 punktu nustatančiu, kad pasiūlymus savivaldybės tarybai dėl sprendimo investuoti savivaldybės turtą priėmimo teikia savivaldybės vykdomoji institucija, siūloma Savivaldybės tarybai priimti sprendimą investuoti materialųjį turtą, kurio bendra nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 520 000 Eur, kaip Savivaldybės nepiniginį įnašą, formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Debreceno vaistinė“ įstatinį kapitalą.
Sprendimas investuoti materialųjį turtą tenkina šiuos Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimu juo įstatymo 22 straipsnio 2 dalyje 6, 7 ir 9 punktuose nurodytus investavimo kriterijus:
6) valstybės ir (ar) savivaldybių turto investavimu (valstybės ar savivaldybės įnašu) bus sukuriama pridėtinė vertė ir užtikrinamas šią vertę kuriančios veiklos ilgalaikis ekonominis tvarumas;
7) iš investavimo objekto bus gauta ne tik pelno (pajamų), bet ir gautas socialinis rezultatas (švietimo, kultūros, mokslo, aplinkos, sveikatos ir socialinės apsaugos, kitų panašių sričių) arba užtikrintas veiksmingesnis Lietuvos Respublikos įstatymuose ir Vyriausybės nutarimuose nustatytų valstybės ir savivaldybės funkcijų atlikimas;
9) investavimo tikslas ir siekiamas rezultatas nustatyti teisės aktuose, įgyvendinančiuose strateginio planavimo dokumentus.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimas investuoti materialųjį turtą užtikrins SĮ pertvarkymo į uždarąją akcinę bendrovę procedūrų įvykdymą, įstatinio kapitalo suformavimą, garantuos jos akcijų įgijimą, šiuo metu SĮ patikėjimo teise valdomas turtas priklausys nuosavybės teise uždarajai akcinei bendrovei „Debreceno vaistinė“.  
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  SĮ pertvarkyta į uždarąją akcinę bendrovę, kas užtikrins efektyvų jos valdymą, suformuotas jos įstatinis kapitalas, įgytos šios bendrovės akcijos, ko rezultate atsiras teisė į dividendus, materialus turtas, kuris šiuo metu valdomas patikėjimo teise, priklausys uždarajai akcinei bendrovei „Debreceno vaistinė“ nuosavybės teise, kas užtikrins turtą valdyti racionaliausiu ir efektyviausiu būdu. 
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. Nepriklausomo nekilnojamojo turto vertinimo pažymos, 2 lapai.
2. SĮ paskutinio ataskaitinio laikotarpio (2019 m.) finansinių ataskaitų rinkinys ir veiklos ataskaita. 
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