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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

KLAIPĖDOS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ELEKTRONINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2020-04-27 Nr. TAR1-78
Posėdis įvyko 2020 m. balandžio 21 d.  16.00 val.
Posėdžio pirmininkas Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas.
Posėdžio sekretorė Aistė Valadkienė, Klaipėdos miesto savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė.
Dalyvavo: Laurynas Gečius, Audrius Petrošius, Eglė Deltuvaitė, Gintarė Kareivaitė, Vaida Žvikienė, Artiom Kazakovcev, Edgaras Jefimovas, Gabija Buivydaitė, Indrė Butenienė, Arvydas Cesiulis, Deividas Petrolevičius. 
DARBOTVARKĖ:.
1. Dėl Jaunimo apdovanojimų nuostatų pastabų ir siūlymų apsvarstymo (L. Gečius)

2. Dėl Jaunimo savanoriškos tarnybos modelio įgyvendinimo Klaipėdos mieste (A. Valadkienė);

3. Dėl darbo ir renginių organizavimo karantino metu (A. Valadkienė);

4. Informacija apie dalyvaujamojo biudžeto koncepciją mokyklose (A. Valadkienė). 

1. SVARSTYTA . Dėl Jaunimo apdovanojimų nuostatų pastabų ir siūlymų apsvarstymo.
Pranešėja A. Valadkienė. 

A. Valadkienė informavo, kad JRT nariams el.paštu buvo išsiųstas jaunimo apdovanojimų nuostatų projektas. Projekte aprašytos visos su jaunimo apdovanojimais susijusios procedūros. JRT narių buvo paprašytą pateikti pastabas. 
G. Kareivaitė pateikė pastabą dėl nuostatų 17 punkto ir pasiūlė nominaciją, kurioje yra tik vienas nominantas ne šalinti iš karto, tačiau apsitarus bendrai sprendimą dėl šalinimo arba palikimo priimti tarybos posėdyje. Nuostatų 30 punktą pataisyti, kad nugalėtojams surinkus vienodą balų skaičių, sprendimas priimamas atsižvelgiant į visuomenės balsų skaičiaus dydį. 
A. Petrošius Nuostatų 24.3 bei 27 punktuose pastebėjo technines klaidas. 

L. Gečius pasiūlė atsižvelgti į išsakytas pastabas ir patvirtinti Jaunimo apdovanojimų nuostatus su pakeitimais. 
NUTARTA. Bendru sutarimu patvirtinti Jaunimo apdovanojimų nuostatai su pakeitimais.

2. SVARSTYTA. Dėl Jaunimo savanoriškos tarnybos modelio įgyvendinimo Klaipėdos mieste (A. Valadkienė).

A. Valadkienė informavo apie Jaunimo savanoriškos tarnybos modelį, kuris įgyvendinamas visoje Lietuvoje bei galimybę papildomai finansuoti vieną Savanorišką veiklą organizuojančią (SVO) organizaciją Klaipėdos mieste. Ji nurodė, kad Jaunimo politikos plėtros programoje yra numatytos lėšos 2500 Eur  kuriai nors vienai SVO organizacijai Klaipėdos mieste (šiuo metu jų yra dvi). A.Valadkienė teiravosi JRT narių ar galėtų šiais metais lėšas paskirstyti viešojo pirkimo būdu, o kitų metų suplanuotas lėšas paskirstyti organizuojant dalinio finansavimo konkursą. 

A. Cesiulis pasisakė, kad nesupranta, kodėl reikia suteikti finansavimą, jeigu ir taip savanoriai turi galimybę savanoriauti ir jie savanoriauja. 
D. Petrolevičius informavo, kad ši priemonė apima tam tikrą modelį, kurį įgyvendinant savanoriams suteikiama galimybė gauti papildomą balą prie stojimo į aukštąsias mokyklas, yra pripažįstamos kompetencijos. 

NUTARTA. Pritarti A. Valadkienės siūlymui ir šiais metais finansuoti vieną iš SVO organizacijų viešųjų pirkimų būdu. Balsavo 9 asmenys už, 1 susilaikė. 
3. SVARSTYTA. Dėl darbo ir renginių organizavimo karantino metu.
A. Valadkienė pristatė situaciją, kad šiuo metu Savivaldybėje yra svarstoma būsimų renginių organizavimo galimybių. Yra tikėtina, kad daugelis suplanuotų didelių renginių vasaros metu neįvyks. JRT nariai informuoti, kad taip pat planuotą Jaunimo vasaros akademiją 2020 m. Klaipėdoje neįvyks ir yra atšaukiama, tačiau planuojama šį renginį perkelti į 2021m. Taip pat lieka klausimas kaip elgtis su Jaunimo savaitgaliu, kuris būdavo organizuojamas rugpjūčio mėn. A. Valadkienė siūlo šio renginio neatisakyti, tačiau pagalvoti apie kitas, saugias renginio įgyvendinimo formas. 
E. Deltuvaitė pabrėžė, kad reikėtų pagalvoti ne tik apie „online“ formą, tačiau ir apie fizinio renginio įgyvendinimą laikantis nustatytų saugumo taisyklių. 
A. Valadkienė pasiūlė JRT nariams pateikti pasiūlymus dėl Jaunimo savaitgalio organizavimo rugpjūčio mėn. 

NUTARTA. Išklausyta informacija. Sutarta, kad JRT nariai pateiks pasiūlymus ir idėjas dėl Jaunimo savaitgalio organizavimo. 
4. SVARSTYTA. Informacija apie dalyvaujamojo biudžeto koncepciją mokyklose. 

Pranešėjas D. Petrolevičius. 
Dalyvaujamojo biudžeto įgyvendinimas yra viena iš strateginių Europos jaunimo sostinės iniciatyvų. Šiuo metu Europos jaunimo sostinės komanda ruošia koncepciją bei tvarkos aprašą, kuriuo vadovaujantis iniciatyva bus įgyvendinama Klaipėdos miesto mokyklose. Planuojama nuo rugsėjo mėnesio dalyvaujamąjį biudžetą įgyvendinti pilotinėse mokyklose, kurios sutiks prisijungti prie iniciatyvos. Šiuo metu mokykloms yra išsiųstas kvietimas ir laukiama atsakymo. 

NUTARTA. Išklausyta informacija. Kvietimo tekstas bus išsiųstas JRT nariams susipažinimui. 

5. SVARSTYTA. Kiti klausima. Dėl futbolo mokyklos rekonstrukcijos ir jaunimo erdvių.

Pranešėjas D. Petrolevičius. 

JRT nariai informuoti, futbolo mokyklos rekonstrukcija vyksta sklandžiai ir darbai bus baigti metų gale. Taip pat  Savivaldybėje prasidėjo pasitarimai dėl jaunimo erdvių administravimo futbolo mokykloje. A. Valadkienė užtikrino, kad žadėtos patalpos bus suteiktos jaunimui. 

NUTARTA. Išklausyta informacija. 
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