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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020-04- 27  Nr. (10.21.)-CS3- 10
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-04-24 15.00 val. nuotoliniu būdu.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas; Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Julius Kryževičius, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Civilinės saugos skyriaus viršininkas, vidaus tarnybos majoras; Raimondas Vaitkevičius, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininko pavaduotojas; Kristina Vintilaitė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėja; Dalia Kaveckienė, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento patarėja, pavaduojanti departamento direktorių.
Kiti asmenys: Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Darius Steponkus, Respublikinės Klaipėdos ligoninės direktorius; Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Danguolė Drungilienė, Klaipėdos slaugos ligoninė vyr. gydytoja, regiono slaugos koordinatorė; Rasa Dagienė, privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovė; Rimantas Jasinevičius, Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ majoras; Jonas Sąlyga, Klaipėdos jūrininkų ligoninės vyr. gydytojas.
DARBOTVARKĖ:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos neplaninio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-04-21, nutarimų įvykdymas:
Privačių globos namų Klaipėdos hospiso globotinius kol kas palikti privačiuose hospiso globos namuose.

Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui įgyvendinti Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie SAM Klaipėdos departamento vadovo pateiktus nurodymus.
Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui suformavus naujas komandas aprūpinti asmeninėmis apsaugos priemonėmis ir instruktuoti, kaip naudotis asmeninėmis priemonėmis.
SVARSTYTA. 1. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos neplaninio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-04-21, nutarimų įvykdymas:
Privačių globos namų Klaipėdos hospiso globotinius kol kas palikti privačiuose hospiso globos namuose.

Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui įgyvendinti Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie SAM Klaipėdos departamento vadovo pateiktus nurodymus.
Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui suformavus naujas komandas aprūpinti asmeninėmis apsaugos priemonėmis ir instruktuoti, kaip naudotis asmeninėmis priemonėmis.
G. Neniškis pranešė, kad Ekstremalių situacijų komisija susirinko Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prašymu dėl epidemiologinės situacijos ir darbo organizavimo teikiant paslaugas UAB Klaipėdos hospise.
R. Grigaliūnas informavo: „Vakar ir šiandien vykdėme grįžtamąją kontrolę Paliatyvios pagalbos ir šeimos sveikatos centre (kuriame taip pat veikia ir Klaipėdos hospisas). Vakar daugiausia buvo vertinami dokumentai, kuriuos buvome gavę. Šiandien mūsų darbuotojai dirbo vietoje, įvertino, kokios sąlygos centre. Nustatyti tokie faktai: didžioji dalis nurodymų, kurie buvo surašyti š. m. balandžio 21 dienos akte, įvykdyti su tam tikromis pastabomis ir neatitikimais. Tačiau pagrindinis nurodymas nėra įvykdytas, o jis skambėjo taip – ligoninės veiklą vykdyti tik tose patalpose, kurioms išduotas leidimas-higienos pasas. Šiuo metu centre yra 35 pacientai, šio ryto duomenimis, dirba 6 darbuotojai.“
Direktorius pažymėjo, kad patalpose, kuriose yra šie pacientai, nėra užtikrinama reikalinga ir pakankama infekcijų kontrolė, taip pat patalpos nėra pritaikytos saugos reikalavimams.

„Patalpų paskirtis nepritaikyta“. Leidimas-higienos pasas yra išduotas tik vienai vienvietei palatai. Ta patalpa atitinka reikalavimus, bet tokia palata yra vienintelė. Ne visose palatose yra plautuvės ir vanduo, o maisto tiekimas vykdomas per „nešvarią“ zoną. Nevisiškai užtikrinti ir darbuotojų darbo srautai.
Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktorius taip pat sakė, kad įvertinus šią situaciją yra prašoma užtikrinti, jog asmenys, kuriems yra nustatytas COVID-19, būtų gydomi įstaigoje, kuri turi galimybę teikti tokias paslaugas. Šitame centre nėra galimybės užtikrinti numatyto gydymo. Kas atsitiktų, jei įvyktų kas nors skubaus.
V. Grubliauskas pažymėjo, kad iki šiol egzistavo susitarimas daryti viską, kad pacientai iš privačių globos namų Klaipėdos hospiso nebūtų išgabenti į kitas gydymo įstaigas tam, kad ir COVID-19 toliau neplistų.

„Mes patys ne kartą esame kalbėję, kad jų būklė tokia, kad judėjimas iš tų patalpų, kurios neatitinka reikalavimų, gali būti gerokai didesnis pavojus nei mėginimas užtikrinti pagalbą toje vietoje. Taigi, ar tai reiškia, kad jūs matote vienintelį būdą visus tuos pacientus ar dalį jų išvežti?“ – klausė uostamiesčio meras.

R. Grigaliūnas sakė, kad tik teikia siūlymą, o sprendimą turi priimti Ekstremalių situacijų komisija. „Ta atsakomybė nuo patikrinimo pagal visas procedūras yra uždėta centro (Klaipėdos hospiso) administracijai. Jie turėjo priimti tam tikrus sprendimus, galbūt konsultuotis, tartis su mumis, jumis, gydymo įstaigų ar kitų įstaigų vadovais. Tačiau tokių sprendimų nebuvo. Buvo tik pasisakymai. Įvertintina tai, kad 31 pacientas (4 pacientams testas dėl COVID-19 jau neigiamas) vis dar serga COVID-19, o šitoje vietoje nėra galimybių užtikrinti gydymo, kuris numatytas teisės aktuose. Taigi, jeigu atsitiktų kažkokia ekstremali situacija, kaip tai būtų sprendžiama? Žmonės guli sergantys ir kitomis įvairiomis ligomis, ne tik COVID-19. Taigi, šiandien mes turime tą klausimą spręsti. Tai mūsų pasiūlymas. Kiekvienas turi teisę savo nuomonę sakyti. Mes manome, kad ten nėra užtikrinamos tinkamos sąlygomis.“

G. Neniškis paklausė, o kaip su pacientais, kurių testas yra neigiamas.
V. Janušonis paminėjo, kad 4 pacientus, kurių COVID-19 testas yra neigiamas, galima kelti tik į tas įstaigas, kurios turi paliatyvaus gydymo licenciją, t. y. į Kretingą, Klaipėdos raj. ir į Klaipėdos slaugos ligoninę. KUL tokios licencijos neturi. O štai likusiesiems gydymo metodus ligoninė gali pritaikyti.

„Pirmiausia, aš norėčiau pasakyti, kad globos namuose yra stacionarinis gydymas – pacientai turi lovas, guli. Tik, žinia, specialaus COVID-19 infekcijos gydymo nėra. Gydomi tik simptomai. O dėl kitų ligų, tai jie visąlaik buvo gydomi Klaipėdos hospise ir gaudavo medikamentus“, – sakė jis.
„Užsikrėtusiųjų gydymo metodai yra labai paprasti – deguonis ir plaučių ventiliacija, jeigu reikia. Mes galime užtikrinti ir deguonį, ir dirbtinę plaučių ventiliaciją – turime septynis transportuojamus plaučių ventiliavimo aparatus, kuriuos visus galime ten esant reikalui nukreipti ir taikyti gydymą. <…> Reikia įvertinti būklę, nes už kiekvieno sprendimo, tegu ir įstatyminio, yra dar ir atsakomybė. Kažkas turės prisiimti atsakomybę, jeigu jie bevežant ar keliant į greitosios pagalbos automobilį mirtų ir panašiai, nes paliatyvių ligonių būklė yra labai sudėtinga. <…> Galėtume nukreipti specialistus infekcionistus, reanimatologus įvertinti jų būklę dėl transportabilumo, jų bendrą sveikatos būklę, pašalines ligas ir pateikti nuomonę, ką su jais būtų galima daryti, iki pirmadienio“, – sakė V. Janušonis.

V. Grubliauskas paklausė gydytojų, ar nereikia sprendimo dėl transportavimo suderinti su pacientų artimaisiais.

D. Drungilienė atsakė, kad taip pat svarbu gauti artimųjų sutikimą dėl pacientų pergabenimo į kitas gydymo įstaigas, tą turėtų padaryti Klaipėdos hospiso vadovybė. Klaipėdos medicininės slaugos ligoninė galėtų priimti 4 pacientus, kuriems nėra nustatytas teigiamas COVID-19 rezultatas, tiesa, jie vis tiek būtų atskirti.
J. Sąlyga ir D. Steponkus taip pat palaikė tokią poziciją. Kartu akcentuojama, kad perkelti pacientus be jų pačių ar artimųjų sutikimų galima tik tada, kai gresia pavojus gyvybei.
R. Dagienė sakė, kad tie 4 pacientai, kuriems nenustatytas COVID-19, dėl savo sveikatos būklės išties gali būti transportuojami ir perkelti į kitas gydymo įstaigas. Daugelis pacientų yra sunkios būklės, tačiau ji stabili.

V. Grubliauskas paklausė, ar Klaipėdos hospise yra plaučių ventiliavimo įranga, jeigu staiga sergančiųjų COVID-19 būklė pablogėtų.
R. Dagienė atsakė, kad, deja, jos vadovaujamoje įstaigoje tokios įrangos nėra. Tačiau yra deguonies koncentratoriai.

„Manau, kad reikia galų gale priimti sprendimą, kad tiems žmonėms, artimiesiems, kolektyvui būtų ramu. Po kilusios skandalo, nors mes buvome susiformavę darbo brigadas, trys žmonės atsisakė išeiti į darbą, nes teigė, kad dėl pradėto ikiteisminio tyrimo mes negalėsime išmokėti atlyginimų. Ir aš jų perkalbėti šituo klausimu niekaip negaliu. Kita situacija – mes nebeturime gydytojo, aš irgi pavargau, nebegaliu dirbti už visus. Jeigu būtų buvusi stabili situacija, gydytoja būtų atvažiavusi iš Kauno ir pradėjusi dirbti nuo ketvirtadienio, bet ji irgi atsisakė atvykti ir dirbti“, – sakė R. Dagienė.
R. Grigaliūnas pažymėjo, kad jo specialistai taip pat girdėjo iš globos namuose dirbančių medikų ir slaugytojų, kad jie nebenori ten dirbti, tai yra susiję su finansinėmis problemomis.
R. Perminienė paaiškino, kad iš židinio keliant pacientus privaloma juos testuoti 2 kartus ir tik tuo atveju, jeigu abu testai neigiami, yra galimybė kelti juos į Klaipėdos slaugos ligoninę, tačiau ir joje pacientai turi būti izoliuojami 14 dienų.
R. Dagienė sakė, kad Klaipėdos hospisas užtikrintų galimybę perkelti pacientus į kitą gydymo įstaigą. Tačiau šeštadienį nebėra personalo, kuris dirbtų.
V. Grubliauskas ir G. Neniškis sakė, kad iki pirmadienio, gali prasidėti pacientų išvežimas ir bus atlikti privalomi tyrimai, Klaipėdos hospisas privalo užtikrinti slaugą, tai jų pareiga ir įsipareigojimas.
R. Perminienė akcentavo, kad kol pacientams nebus atlikti reikiami testai, jų iškelti nėra galimybės, mat priešingu atveju būtų rizikuojama kitų gydymo įstaigų pacientų saugumu. O testams atlikti reikalingi ir atitinkami laiko intervalai: vienas testas turi būti atliktas šeštadienį, o po paros – jis privalo būti pakartotas.

R. Grigaliūnas taip pat sakė, kad kai buvo duotas terminas išspręsti problemas, Klaipėdos hospisas į Nacionalinio visuomenės sveikatos centro specialistus pasitarti nesikreipė. „Kai reikėjo konsultuotis ir mes galėjome padėti ir patarti, deja, niekas nesikreipė, o dabar jau tam tikros sąlygos keliamos. Tai šios įstaigos (globos namų) administracija turi rūpintis ir dėl sutikimų, ir dėl kitų dalykų, ir dėl tų pačių darbuotojų.“
V. Janušonis informavo, kad KUL medikai pacientus pradės testuoti jau šeštadienį.

V. Grubliauskas savo ruožtu kėlė klausimą, kas būtų su tais hospiso ligoniais, kurie negalėtų būti transportuojami arba nebūtų gautas sutikimas dėl jų pervežimo. 

R. Grigaliūnas atsakė, kad tokį planą turėtų parengti hospisas. 

G. Neniškis pažymėjo, kad kur jie bus vežami, priklausys nuo konkrečios kiekvieno paciento būklės. Kitas komisijos posėdis bus surengtas pirmadienį 11 val. ir jo metu jau bus sprendžiama, kaip elgtis su hospiso ligoniais.
NUTARTA. 
1. Klaipėdos universitetinės ligoninės vyr. gydytojui įpareigoti sukomplektuoti gydytojų komandą įvertinti, ar privačių globos namų Klaipėdos hospiso ligoniai gali būti transportuojami į kitas įstaigas. Išvadas pateikti ESK posėdyje š. m. balandžio 27 d. 
2. Savivaldybės Sveikatos skyriaus vedėjai organizuoti Klaipėdos hospiso 4 ligonių, kuriems šiuo metu nustatytas neigiamas testas, tepinėlių paėmimą du kartus (šeštadienį, sekmadienį).
3. Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui užtikrinti ligonių slaugą iki pirmadienio, nes tai jų pareiga ir įsipareigojimas.
4. Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui suderinti su ligonių šeimos nariais sutikimą dėl transportavimo.

5. Slaugos ligoninės vyr. gydytojai parengti palatas Klaipėdos slaugos ligoninėje ir pasiruošti priimti nesergančius Klaipėdos hospiso globotinius.
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