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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020 m. balandžio 2 d. Nr. (10.21.)-CS3- 5
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-04-01 14.00 val. nuotoliniu būdu.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas; Antanas Bauža, Klaipėdos departamento Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos patarėjas, laikinai einantis departamento direktoriaus pareigas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Julius Kryževičius, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Civilinės saugos skyriaus viršininkas, vidaus tarnybos majoras; Ramunė Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos viršininkė; Salomėja Razutienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė (vyriausioji inspektorė); Raimondas Vaitkevičius, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininko pavaduotojas; Marius Poimanskis, l. e. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėjo pareigas.
Kiti asmenys:

Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Darius Steponkus, Respublikinės Klaipėdos ligoninės vyr. gydytojas; Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Jonas Sąlyga, Klaipėdos jūrininkų ligoninės vyr. gydytojas; Gintaras Juodviršis, VšĮ Greitosios medicinos pagalbos vyr. gydytojas; Rimantas Jasinevičius, Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ majoras; Saulius Dabravalskis, VšĮ Jūrininkų sveikatos priežiūros centro vyr. gydytojas.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl lengva forma Covid-19 virusu sergančių ligonių karantinavimo vietų paruošimo.
2. Dėl Karščio klinikos paruošimo.

3. Dėl daugiabučių namų laiptinių dezinfekavimo.

4. Dėl šiukšlių konteinerių dezinfekavimo.

 5. Dėl Klaipėdos miesto gatvių dezinfekavimo. 
G. Neniškis informavo, kad į pirmąkart nuotoliniu būdu vykusį posėdį, kuris tiesiogiai transliuotas internetu, buvo pakviesti miesto gydymo įstaigų vadovai – bendrame pasitarime ieškota racionaliausių sprendimų, kur galėtų būti karantinuojami lengva Covid-19 viruso forma sergantys ligoniai, taip pat – kur Klaipėdoje būtų įkurta Karščiavimo klinika.
1. SVARSTYTA. Dėl lengva forma Covid-19 virusu sergančių ligonių karantinavimo vietų paruošimo. 
R. Perminienė informavo, kad savivaldybės yra įpareigotos numatyti vietas, kur galėtų gydytis lengva COVID-19 forma sergantys pacientai, neturintys savi izoliacijos galimybės. 

Savivaldybė tam yra numačiusi kempingą, jame tuo tikslu būtų naudojami keturi nameliai, turintys po keturias vietas, išsekus joms – bendrabutis, kuriame tilptų 68 asmenys. Vyriausybiniu lygiu manoma, kad kitos vietos galėtų būti Palangos reabilitacijos ligoninė arba Klaipėdos jūrininkų ligoninės Psichiatrijos departamentas Švėkšnoje. 

J. Sąlyga, pažymėjo, kad jam tai staigmena. Anot jo, ten dabar gydosi 150 pacientų ir reikėtų pažiūrėti, kaip sureguliuoti srautus ir kt.
V. Grubliauskas informavo, kad gydymo įstaigų veiksmus regione koordinuos V. Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vadovas 

V. Janušonis, teigė, kad įstaiga iki penktadienio turi parengti generalinį srautų judėjimo planą. Jo nuomone, dalį Švėkšnos pacientų galima perkelti į Respublikinę Klaipėdos ligoninę. O jeigu bus pasirinktas Palangos variantas, iš reabilitacinės ligoninės pacientus būtų galima kelti į Šventąją, sveikatos centrą „Energetikas“, laikinai išsprendus jo licencijavimo klausimą.
G. Neniškis teigė, kad tokia vieta turėtų būti toliau nuo gyvenamųjų namų, maksimaliai patogi visam regionui, tad pasiūlė palaikyti Švėkšnos variantą. Logistikos schemos yra ir nekels jokių problemų. 

Savivaldybės administracijos direktorius paprašė balsuoti ESK narius už siūlomą rekomendaciją.

Komisija vienbalsiai pritarė tokiai rekomendacijai.
NUTARTA: Rekomenduoti pritaikyti Klaipėdos jūrininkų ligoninės Psichiatrijos departamentą Švėkšnoje, kur galėtų gydytis lengva COVID-19 forma sergantys pacientai, neturintys savi izoliacijos galimybės.
2. SVARSTYTA. Dėl Karščiavimo klinikos paruošimo.

R. Perminienė informavo, kad Sveikatos apsaugos ministerija įpareigojo šalies savivaldybes steigti karščiavimo klinikas, jose viršutinių kvėpavimo takų infekcijos simptomų turintiems pacientams, kuriems, įtariama koronavirusinė infekcija (COVID-19), bus atliekami išsamesni tyrimai ir esant reikalui skiriamas gydymas. Į šias klinikas registruojami šeimos gydytojo siuntimą turintys pacientai, kurie turi atvykti jiems paskirtu konkrečiu laiku. Sveikatos apsaugos ministro įsakymu patvirtintame apraše nustatyta, kad karščiavimo klinikos funkcijas vykdyti savivaldybės turi pavesti jų teritorijoje esančioms sveikatos priežiūros paslaugas teikiančioms įstaigoms, kurios, beje, turi atitikti tam tikrus reikalavimus (atskiras pastatas, reikiama infrastruktūra, sveikatos tikrinimo įranga, medikų brigados ir kt.).
Klaipėdoje vis dar neatidaroma vadinamoji karščiavimo klinika, kurioje viršutinių kvėpavimo takų infekcijos simptomų turintiems pacientams, kuriems įtariamas COVID-19, būtų atliekami išsamesni tyrimai. Vedėja pažymėjo, kad nė vienas savivaldybei pavaldus pirminės sveikatos priežiūros centras neatitinka nustatytų reikalavimų. 

„Pirmiausia kyla problema dėl patalpų – turi būti atskiras pastatas arba patalpos turi būti atskirtos taip, kad nesikirstų pacientų srautai. Kita problema su reikalinga įranga – turi būti rentgenas ir laboratorija kraujo tyrimams atlikti. Reikia trijų radiologų. Įstaigose yra tik po ketvirtį etato, gana seni aparatai, neįtraukti į sistemą, kad būtų galima keistis nuotraukomis“, – sakė vedėja. 

Vedėja taip pat pridūrė, kad Klaipėdos mobilieji punktai išnaudojo labai daug žmogiškųjų resursų, juose iki šiol paimti 1275 tepinėliai, o Vilniuje tik 633. 

Sveikatos skyriaus vedėja pažymėjo, kad medikų bendruomenės akys krypsta į Respublikinę Klaipėdos ligoninę. Manoma, kad tokia klinika galėtų įsikurti šiuo metu nedirbančiame Puodžių gatvės filiale, į jį reikėtų tik atgabenti rentgeno aparatą, arba tuberkuliozės padalinyje, kuris turi visą reikiamą infrastruktūrą.
D. Steponkus pažymėjo, kad tai turi būti ambulatorinė paslauga ir ją teikti šioje ligoninėje esą nebūtų protingas sprendimas.
V. Grubliauskas sakė: „Jei jau būtų buvusi Klaipėdoje vieta, mes tikrai tą jau būtume padarę. Turite didžiulį potencialą įvairiais aspektais, jei neidealus, tai optimalus sprendimas. Tai – mūsų visų galvos skausmas. Niekas nepaliks likimo valiai. Kiekviena iš įstaigų ras motyvų, kodėl ji negali“.
Meras pasiūlė universitetinės ligoninės vyr. gydytojui suderinti technines detales su Respublikinės Klaipėdos ligoninės vadovu dėl karščiavimo klinikos Klaipėdoje.

G. Neniškis paprašė balsuoti ESK narius už siūlomą rekomendaciją.
Komisija vienbalsiai rekomendavo rinktis Respublikinės Klaipėdos ligoninės variantą. O galutinai tai nuspręsti turi KUL.
NUTARTA. Universitetinės ligoninės vyr. gydytojui suderinti technines detales su Respublikinės Klaipėdos ligoninės vyr. gydytoju dėl karščiavimo klinikos atsiradimo Klaipėdos mieste
3. SVARSTYTA. Dėl daugiabučių namų laiptinių dezinfekavimo.

A. Dobranskis informavo, kad siekiant užkirsti kelius koronaviruso plitimui siūloma taikyti papildomas priemones, ir pakvietė ESK narius pritarti privalomai daugiabučių namų laiptinių dezinfekcijai.
G. Neniškis sakė, kad laiptinių dezinfekavimas bus bendrijos ir administratorių atsakomybė. Dezinfekcijos dažnumas bus „sustyguotas“ ekstremaliųjų situacijų operacijų centro.
Komisija vienbalsiai nutarė, kad mieste privalomai turi būti dezinfekuojamos laiptinės.
NUTARTA. Ekstremalių situacijų operacijų centrui spręsti klausimą dėl viešojo naudojimo patalpų dezinfekcijos daugiabučiuose namuose.
4. SVARSTYTA. Dėl šiukšlių konteinerių dezinfekavimo.

A. Dobranskis  pažymėjo, kad šiukšlių konteineriai ne mažesnis židinys koronavirusui plisti. 
G. Neniškis paminėjo, kad atliekų konteinerių ir jų vietų dezinfekcija rūpinsis atliekų vežėjai.
NUTARTA.  Pavesti atliekų vežėjams vykdyti atliekų konteinerių dezinfekavimą. 
5. SVARSTYTA. Dėl Klaipėdos miesto gatvių dezinfekavimo. 

A. Dobranskis informavo, kad reikia dezinfekuoti miesto gatves, kuriose yra didžiausias judėjimas. Pastarieji darbai būtų vykdomi vakuuminio valymo mašinomis, jos purkštų dezinfekcinį skystį.
Ekstremalių situacijų komisija vieningai pritarė, kad, siekiant užkirsti kelius koronavirusui plisti, privalomai reikia dezinfekuoti laiptines, šiukšlių konteinerius ir miesto gatves, kuriose yra didžiausias judėjimas.
G. Neniškis informavo, kad sprendimą, nuo kada ir kaip tai bus realizuojama, turės parengti Ekstremaliųjų situacijų operacijų centras. Trečiadienį kaip tik pasirodė rekomendacijos, kaip tai turi būti daroma.
Savivaldybės direktorius teigė, kad siekiant mažinti užterštumą mieste, bus padidintas dėmesys miesto gatvių ir šaligatvių valymui. Atkreiptas dėmesys, kad mieste vyksta daug statybų.

V. Grubliauskas informavo, kad viešai  kreiptis  į rangovus su prašymu skirti didesnį dėmesį iš statybų aikštelių išvažiuojančiai technikai – kad į miesto gatves „išvažiuotų“ kuo mažiau purvo ir dulkių. Atkreipti dėmesį į miestą teršiančią sunkiasvorę techniką prašoma ir Kelių policijos.
NUTARTA. Pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projektų vadovams kreiptis į statybas vykdančius rangovus su prašymu skirti didesnį dėmesį iš statybų aikštelių išvažiuojančiai technikai – kad į miesto gatves „išvažiuotų“ kuo mažiau purvo ir dulkių.
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