2

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020-04-20 Nr. (10.21.)-CS3- 7
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-04-19 12.00 val. nuotoliniu būdu.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas; Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Antanas Bauža, Klaipėdos departamento Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos patarėjas, laikinai einantis departamento direktoriaus pareigas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Julius Kryževičius, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Civilinės saugos skyriaus viršininkas, vidaus tarnybos majoras; Raimondas Vaitkevičius, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininko pavaduotojas.
Kiti asmenys:

Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Darius Steponkus, Respublikinės Klaipėdos ligoninės direktorius; Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Viljaras Reigas, Klaipėdos paliatyvios pagalbos ir šeimos sveikatos centro direktorius, regiono slaugos koordinatorius; Rasa Dagienė, privačių globos namų „Klaipėdos hospisas“ vadovė; Marius Pankevičius, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vyresn. patarėjas.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl situacijos privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“.
G. Neniškis informavo, kad neplaninis Ekstremalių situacijų komisijos posėdis sušauktas dėl situacijos privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“. Globos namuose išplitus COVID-19 infekcijai, būtina kuo skubiau rasti sprendimus dėl pacientų priežiūros.
SVARSTYTA. Dėl situacijos privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“.
V. Reigas, kuris šiuo metu yra atsakingas už visus regione kylančius slaugos klausimus, informavo, kad šiuo metu privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“ nėra galimybių tinkamai atskirti virusu apsikrėtusiuosius ir juo nesergančius žmones. Pačiose hospiso patalpose tinkamai izoliuoti neužsikrėtusiųjų praktiškai neįmanoma. Procedūrinis kabinetas yra vienas. Maitinimas tiekiamas per vieną patalpą. Ir personalui kabinetas yra vienas, jas įrengti dėl patalpų trūkumo būtų sudėtinga, tad kyla problemų, kaip atskirti sergančiuosius ir sveikuosius.  

Vadovaujantis reglamentais, „Klaipėdos hospise“ neliko nė vieno personalo darbuotojo, galinčio prižiūrėti užsikrėtusiuosius, nes visi jie jau turėjo kontaktą su sergančiaisiais, todėl privalo izoliuotis.

Pagrindinė problema kyla dėl žmonių trūkumo, nėra iš kur gauti žmonių, padėtis labai sudėtinga. „Šiandien nuo ryto derinau klausimus su Kretingos atstove, ten tik rengiamasi atidaryti globos namus ir yra galimybė izoliuoti 27 ligonius“. 
R. Grigaliūnas pažymėjo, kad dėl susiklosčiusios situacijos jau yra duoti tam tikri nurodymai „Klaipėdos hospiso“ direktorei. „Reikia pagal galimybes izoliuoti tuos žmones, kuriems yra neigiamas atsakymas. <…> Labai svarbu srautai. <…> Turi būti suformuota komanda žmonių, kurie nėra neturėjo kontakto ir kuriems pagal tyrimą buvo neigiamas (tyrimo rezultatas dėl koronaviruso). Šiuo metu (t. y. 04-19) dirba mūsų žmonės ir galbūt informacijos gausime daugiau“, – sakė direktorius.

V. Grubliauskas paminėjo, kad šiuo metu neigiamus testus turintys pacientai privalo būti iškelti iš „Klaipėdos hospiso“. Pastate tuomet liktų tik turėję kontaktą arba jau sergantieji koronavirusu.
Iškelti du klausimai – virusu nesergančių asmenų atskyrimo nuo sergančiųjų galimybės bei specialistų, kurie galėtų perimti darbus iš įstaigos darbuotojų, privalančių dvi savaites praleisti saviizoliacijoje.

R. Grigaliūnas pabrėžė, kad slaugytojai turėtų mažiau baimintis ir dėl rizikos susirgti. „Jeigu darbuotojai teisingai naudos apsaugos priemones, apsirengs, nusirengs, teisingai slaugys pacientus, baimintis neturėtų. Klaipėdos universitetinės ligoninės vyr. gydytojas V. Janušonis gali patvirtinti, kad ir pas juos taip pat žmonės dirba ir iš Infekcinio skyriaus tikriausiai jau yra buvę… Svarbiausia laikytis tvarkos“, – sakė R. Grigaliūnas.
V. Janušonis pabrėžė, kad reikėtų testus atlikti pakartotinai – nors ne visiems pacientams nustatytas COVID-19, yra tikimybė, kad jie gali būti užsikrėtę, kadangi gulėjo greta sergančiųjų. 

V. Grubliauskas paklausė, ar yra pakartotinai paimti mėginiai.

V. Janušonis atsakė: „Mano žiniomis, nėra“. Nuspręsta, jog pirmadienį šiems „Klaipėdos hospiso“ pacientams bus atliekami pakartotiniai tyrimai.
R. Grigaliūnas pažymėjo, kad du senolius (iš 8 žm.) artimieji jau yra pasiruošę pasiimti, tačiau turi būti užtikrintos sąlygos jų saviizoliacijai. Jų pervežimu turi pasirūpinti miestas, paskirdamas greitosios pagalbos ekipažus. Idealiausias sprendimas būtų likusius, jei yra galimybė, laikinai iškelti į Kretingoje, Geležinkelio gatvėje, turėjusius atsidaryti privačius globos namus.
G. Neniškis pažymėjo, kad Klaipėdos miesto savivaldybė pasirūpins pacientų pervežimu.

V. Reigas paminėjo, kad Nacionalinio visuomenės sveikatos centro specialistų patalpos Kretingos privačiuose globos namuose buvo apžiūrėtos. Geležinkelio gatvėje esantys globos namai duris atverti rengėsi prieš karantiną, derino paskutines veiklą leidžiančias procedūras, tačiau procesą nutraukė visoje šalyje paskelbtas karantinas.
G. Neniškis, paprašė Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento vadovo pasirūpinti, kad Kretingos globos namai gautų reikiamą leidimą. 
R. Grigaliūnas pažadėjo išsiaiškinti situaciją ir, jeigu galima, skubos tvarka leisti įstaigai pradėti veiklą.

V. Grubliauskas paklausė, kiek šiuo metu reikia personalo „Klaipėdos hospise“.
Pasak V. Reigo, yra trys darbuotojai Kretingoje, kurie iš bėdos galėtų atvažiuoti dirbti ir į hospisą, tačiau darbuotojai, kuriems siūloma eiti dirbti, bijo židinio. O reikia trijų pamainų po keturis–penkis darbuotojus, tarp jų privalo būti slaugytojas ir jo padėjėjas. 

R. Perminienė teigė, kad savivaldos ir privatūs pirminės sveikatos priežiūros įstaigos negali padėti, nes situacija yra įtempta. Darbuotojai yra mobilizuoti darbui Karščiavimo klinikoje bei mobiliose komandose, darbo krūvius didina ir nuo pirmadienio prasidėsianti profilaktinė medikų patikra.
D. Steponkus informavo, kad iš šios įstaigos uostamiesčio resursų padėti nėra galimybės, nes dėl daugumos KUL skyrių uždarymo ji šiuo metu teikia viso regiono skubios pagalbos paslaugas ir tam esą reikia dvigubai daugiau personalo. Jis pažadėjo iki rytojaus ryto dar sužinoti, ar nėra rezervo Skuode, taip pat iškėlė idėją, kad hospiso globotinius galėtų slaugyti ir socialiniai darbuotojai. 

R. Perminienė pažymėjo, kad socialiniai darbuotojai negalės teikti savo paslaugų dėl didelio darbo krūvio.

V. Janušonis informavo, kad kol kas penkias slaugytojas, sutikusias eiti dirbti į „Klaipėdos hospisą“, surado tik Klaipėdos jūrininkų ligoninė, taip pat tokią misiją pasiryžo vykdyti ir porą studentų. 

V. Grubliauskas savo ruožtu nurodė V. Janušoniui, kaip koordinuojančios regiono kovos su COVID-19 įstaigos vadovui, susisiekti su Kretingos, Palangos ir Gargždų ligoninių vadovais, kad šie irgi prisidėtų žmogiškaisiais resursais, nes kitu atveju gali tekti į šias įstaigas vežti „Klaipėdos hospiso“ pacientus. Jų vežti į KUL esą nėra jokių galimybių, kol teikia skubios pagalbos paslaugas, jų negalėtų priimti ir Respublikinė Klaipėdos ligoninė, esanti antruoju COVID-19 rezervu. 

V. Janušonis sakė, kad KUL jau yra pasiruošusi teikti skubią pagalbą, jei tik tą leis daryti Nacionalinis visuomenės sveikatos centras. „Pirmadienį, antradienį jau galime priimti pacientus ir nuimti krūvį nuo Respublikinės ligoninės“, – sakė V. Janušonis.
A. Barbšys pasiūlė kreiptis į karo medikus.
G. Neniškis pažymėjo, kad kaip paskutinis problemos sprendimo variantas yra karo medikai.
R. Dagienė pabrėžė, kad kartu su ligoniais šiuo metu izoliavęsi darbuotojai susitvarko, turi apsaugos priemonių, buvo nusiteikę dirbti bent jau savaitę, kol bus suformuotos naujos komandos.
Šiuo metu COVID-19 nesergantys pacientai yra perkelti į tas patalpas, kur sergančiųjų nėra. Tačiau neslepiama, kad jau ir tokios permainos jautriems pacientams sukėlė stresą, teko kiek koreguoti kai kurių įprastą gydymą.
Kartu ji pabrėžė, jog būtina užtikrinti ne tik slaugytojų, bet ir kasdienius gydytojo vizitus, nes čia slaugomi senoliai turi įvairių problemų – būna ir inkstų uždegimų, kraujo spaudimo problemų. Pasak jos, iki šiol tai darydavo gydytoja pensininkė, ji dabar išsigando susidariusios situacijos ir išėjo į karantiną. 
V. Janušonis ir D. Steponkus pažadėjo, kad abi įstaigos pasikeisdamos užtikrins šią paslaugą. 

R. Dagienė taip pat pranešė, kad šeštadienį, apie 23 val., mirė vienas senolis, sirgęs vėžiu, jam liga buvo išplitusi į plaučius ir į dubenį, bet jau buvo užrašyta mirties priežastis – COVID-19. Pasak hospiso vadovės, du senolius nori pasiimti jų artimieji, turintys tinkamas sąlygas juos prižiūrėti, tačiau iškilo pervežimo problema.
G. Neniškis patikino, kad ir šiais, ir kitais atvejais, jei kils toks poreikis, miestas perveš hospiso globotinius.
A. Karmazinienė pasiūlė medicininį personalą, kuris atvyks į pagalbą iš kitų miestų, apgyvendinti Klaipėdoje, kad personalui nereikėtų važinėti pirmyn atgal.

V. Grubliauskas teigė, kad medicininis personalas bus apgyvendintas ir pamaitintas. 
NUTARTA: 
1. Klaipėdos universitetinės ligoninės vyr. gydytojui V. Janušoniui, kaip regiono koordinatoriui, pavesti skubiai tartis dėl bendradarbiavimo galimybių padedant likviduoti COVID-19 židinį  globos namuose „Klaipėdos hospisas“ su Palangos, Kretingos ir Gargždų ligoninėmis. 
2. Klaipėdos miesto savivaldybei organizuoti 2 ligonių pervežimą iš privačių globos namų „Klaipėdos hospisas“ į artimųjų namus.

3. Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie SAM Klaipėdos departamentui išsiaiškinti situaciją ir, jeigu galima, skubos tvarka leisti įstaigai Kretingoje privačiuose globos namuose pradėti veiklą, kad būtų galimybė pervežti ligonius su neigiamais testais iš privačių globos namų „Klaipėdos hospisas“.
4. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriui pasirūpinti, kad privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“ dirbantiems specialistams būtų užtikrintas reikiamas asmeninių apsaugos priemonių kiekis.

5. Klaipėdos universitetinei ligoninei ir VšĮ Respublikinei Klaipėdos ligoninei pasirūpinti pasikeičiant kasdieniais gydytojų vizitais privačiuose globos namuose „Klaipėdos hospisas“.

6.  VšĮ Respublikinei Klaipėdos ligoninei pasirūpinti dėl slaugos specialistų skyrimo iš rezervo Skuodo m.
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