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Posėdis įvyko 2020-04-21 17.00 val. nuotoliniu būdu.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Savivaldybės mero pavaduotojas; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Andrius Dobranskis, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas; Kristina Vintilaitė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėja.
Kiti asmenys: Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Darius Steponkus, Respublikinės Klaipėdos ligoninės direktorius; Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Danguolė Drungilienė, Klaipėdos slaugos ligoninė vyr. gydytoja, regiono slaugos koordinatorė; Rasa Dagienė, privačių globos namų „Klaipėdos hospisas“ vadovė; Rimantas Jasinevičius, Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ majoras; Jonas Sąlyga, Klaipėdos jūrininkų ligoninės vyr. gydytojas.
DARBOTVARKĖ:

Dėl situacijos privačiuose globos namuose Klaipėdos hospise.

 SVARSTYTA. Dėl situacijos privačiuose globos namuose Klaipėdos hospise.
G. Neniškis informavo, kad gautas prašymas iš Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktoriaus šiandien sušaukti neplaninį Ekstremalių situacijų komisijos posėdį dėl situacijos privačiuose globos namuose Klaipėdos hospise, nes kontaktų turėję darbuotojai turi būti griežtoje saviizoliacijoje, tačiau tie patys darbuotojai dirba trečią ar ketvirtą parą. 
R. Grigaliūnas informavo, kad, šios institucijos žiniomis, jau kelintą parą Klaipėdos hospise dirba ta pati komanda ir neaišku, kaip juos ketinama keisti, kiek yra naujų žmonių, koks bus jų grafikas. Situaciją reikia spręsti nedelsiant. „Taip tęstis negali, tie patys žmonės dirba kelias paras, jie turi izoliuotis, nes turėjo kontaktą. <…> Svarbiausia, kad būtų užtikrinta slauga“, – sakė jis. 

R. Dagienė, pranešė, kad surinkta 12 naujų darbuotojų, bet „jie nesiorientuoja situacijoje“. Tad po du senus darbuotojus pasilieka, kad supažindintų naujus darbuotojus su situacija ir darbo pobūdžiu. „Trys brigados visiškai suformuotos. Kai tos naujos brigados bus paruoštos, jie visi galės išeiti dirbti vieni. <..> Rytoj pradeda dirbti trečia nauja brigada“, – teigė ji, kartu patikinusi, kad stengiamasi sukaupti didesnį žmonių rezervą. 
R. Grigaliūnas pažymėjo, kad tokioje situacijoje tų žmonių sveikata „statoma ant labai rizikingo laiptelio“ ir tai yra netoleruotina. 

R. Dagienė sakė: „Aš tai suvokiu. Bet aš suvokiu ir tai, kad turiu ir 35 sunkios būklės pacientus, kuriais reikia labai kokybiškai pasirūpinti, ir šiandien man tai yra aktualiausia problema, kad pacientai būtų prižiūrėti. Jei aš juos paliksiu naujai komandai, ji jų nesužiūrės ir tai nėra diskusijos klausimas.“
V. Grubliauskas paklausė Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktoriaus, ar specialistai tikrino Klaipėdos hospisą.
R. Grigaliūnas atsakė, kad specialistai buvo hospiso viduje apžiūrėjo patalpas ir įvertino esamą situaciją. Klaipėdos hospisui yra pateikti aštuoni privalomi nurodymai, kuriuos jis turi įvykdyti per trumpą laiką iki trečiadienio darbo dienos pabaigos (t. y. iki š. m. 04-22). Tikime gauti atsakymą, po to termino bus grįžtamoji kontrolė. 

G. Neniškis paklausė, kokie esminiai trūkumai Klaipėdos hospise.
R. Grigaliūnas atsakė, esminis trūkumas – turėtų vykdyti veiklą tik vienoje palatoje, kuriai turi higienos pasą. Esminis pažeidimas, kaip toliau planuoja vykdyti veiklą. 

Direktorius paklausė hospiso vadovės, kada pradės dirbti hospise nauja brigada be senų darbuotojų?
R. Dagienė pažadėjo, kad ketvirtadienio rytą bent minimaliai bus parengti visi nauji žmonės, o ankstesni darbuotojai, kurie turėjo sąlytį su koronavirusu infekuotais kolegomis, jau galės karantinuotis.

V. Grubliauskas paklausė Klaipėdos hospiso vadovės, ar ketvirtadienį iš ryto esminiai trūkumai bus ištaisyti?


R. Dagienė teigė, kad svarbiausia dabar valdyti situaciją. „Dokumentų klausimas nėra esminis, mes jį tvarkysimės po to. Esminis dalykas dabar yra pacientų būklė. Gerai, aš galiu palikti vieną palatą, ir pas mus liks vienas pacientas šioje krizinėje situacijoje. Kadangi aš turiu valdyti savo krizinę situaciją. Tada kyla klausimas, kur dedame kitus pacientus. Spręskite, kur dedame kitus pacientus, ir viskas.“
R. Grigaliūnas pažymėjo, jog labai svarbu, kad naujieji žmonės būtų apmokyti ir taisyklingai naudotų apsaugos priemones, nes šiandien jau iškilo klausimas dėl tokių priemonių. 
V. Grubliauskas paminėjo, kad šiandien jau buvo gautas sveikatos apsaugos ministro įsakymas, pagal kurį perduodama 200 vienkartinių kombinezonų, 500 antbačių ir 100 akinių. 

G. Neniškis teigė, kad rytoj visos šitos priemonės bus atvežtos. „Supraskite viską teisingai, nes apsirūpinti visomis asmeninėmis priemonėmis pirmiausia yra jūsų pareiga. Mes tikrai ieškome sprendimų, kuo galime pagelbėti. Dėl priemonių klausimas bus išspręstas“, – sakė G. Neniškis ir paprašė užtikrinti, kad hospiso darbuotojai nerūkytų Jūros gatvėje stovėdami su apsaugos priemonėmis. 
V. Grubliauskas sakė, kad labiausiai bijoma, kad ketvirtadienio rytą Nacionalinis visuomenės sveikatos centras pasakys, kad kažkas neįgyvendinta, ir atsidursime ceitnote. 

R. Dagienė pažymėjo: „Mes galime įgyvendinti visus punktus, išskyrus tą, kuris yra dėl patalpų licencijos. To mes tikrai neįveiksim. <…> Tada galime pradėti svarstyti planą B jau dabar arba pratęsiate mūsų pastatui licenciją ir leidžiate mums dirbti.“
R. Grigaliūnas teigė, kad reikia palaukti porą dienų ir įvertinti, kas bus padaryta, ir atsižvelgti į protingumo kriterijų, nes tokiai veiklai sutvarkyti visų dokumentų tikrai neįmanoma. 

R. Dagienė sakė: „Jei mes neturime higienos paso, tai ir iki rytojaus mes niekaip jo negausime. Tai ką mes darome? Arba pratęskite ir duokite visam pastatui, arba nieko kito negaliu padaryti. Situacija yra tokia, kokia yra. Mums dirbti tai reikia, šiuo metu turime pacientus ir turime dirbti, tai mes turime turėti leidimą dirbti.“
R. Grigaliūnas patikino, kad, neturėdamas net prašymo, tokių leidimų išduoti neketina, tačiau draskyti ir vežioti žmonių dabar tikrai nėra reikalo.
R. Dagienė paklausė, ar hospisas tokiu atveju gali dirbti iki karantino pabaigos. „Aš negaliu kiekvieną dieną galvoti – dirbsime ar nedirbsime. Žmonės klausia ir aš turiu jiems pasakyti, kas bus su jų artimaisiais. Aš kiekvieną dieną sakau, kad nežinau, kas bus“, – teigė direktorė. 

R. Grigaliūnas pažymėjo, kad turi būti argumentuotas paaiškinimas, kaip manoma vykdyti veiklą tokiose patalpose, ir akcentavo, jog pacientų išvežioti negalima. 

G. Neniškis pažymėjo, kad Ekstremalių situacijų komisija ruošiasi ir blogiausiam atvejui. Tikimasi protingumo principo ir tiesiog tikimasi iš privačios kompanijos geranoriškumo ir supratimo, tam tikrų nurodymų vykdymo, nes tos priemonės gali būti radikalios ir niekam nereikalingos. Situaciją reikia išspręsti be nereikalingų aistrų. 
NUTARTA. 
1.Privačių globos namų Klaipėdos hospiso globotinius kol kas palikti privačiuose hospiso globos namuose.

2. Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui įgyvendinti Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie SAM Klaipėdos departamento vadovo pateiktus nurodymus.
3. Privačių globos namų Klaipėdos hospiso vadovui suformavus naujas komandas aprūpinti asmeninėmis apsaugos priemonėmis ir instruktuoti, kaip naudotis asmeninėmis priemonėmis.
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