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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020-04-20 Nr. (10.21.)-CS3- 6
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-04-17 14.00 val. nuotoliniu būdu.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas; Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Antanas Bauža, Klaipėdos departamento Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos patarėjas, laikinai einantis departamento direktoriaus pareigas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Julius Kryževičius, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos Civilinės saugos skyriaus viršininkas, vidaus tarnybos majoras; Raimondas Vaitkevičius, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininko pavaduotojas; Kristina Vintilaitė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėja.
Kiti asmenys:

Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Darius Steponkus, Respublikinės Klaipėdos ligoninės direktorius; Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Rimantas Jasinevičius, Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ majoras; Saulius Dabravalskis, VšĮ Jūrininkų sveikatos priežiūros centro vyr. gydytojas; Vaidas Ramanauskas, UAB ‚Klaipėdos autobusų parkas“ gen. direktorius; Ramunė Šličienė, KRATC Ekologinės infrastruktūros administravimo skyriaus viršininkė; Inga Kubilienė, Savivaldybės administracijos vyriausioji patarėja; Andrius Samuilovas, VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ l. e. direktoriaus pareigas; Marius Poimanskis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vedėjas.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl situacijos gydymo įstaigose.
2. Dėl Karščiavimo klinikos Klaipėdoje.
3. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos neplaninio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-04-01, nutarimų įvykdymas. 

3.1. Dėl Klaipėdos miesto gatvių dezinfekavimo.

3.2. Dėl šiukšlių konteinerių dezinfekavimo.

3.3. Dėl daugiabučių namų laiptinių dezinfekavimo.

4. Dėl situacijos viešajame transporte.

5. Dėl saviizoliacijoje esančių asmenų kontrolės.

G. Neniškis informavo, kad neplaninio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio metu bus aptarti aktualiausi klausimai dėl priemonių koronaviruso plitimui sustabdyti bei dėl privalomų rekomendacijų karantino metu laikymosi.
1. SVARSTYTA. Dėl situacijos gydymo įstaigose.
V. Janušonis informavo, kad šiuo metu Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) darbas vyksta intensyviai. Šiuo metu šioje įstaigoje gydoma 60 koronavirusu užsikrėtusių pacientų. Septyni iš jų yra reanimacijoje, keturiems iš pastarųjų ventiliuojami plaučiai, bet dviem ši procedūra taikoma ne dėl viruso, o dėl kitų priežasčių. Ligoninėje atsirado ir keturi dializės aparatai – jų prireikė keturiems tokį virusą turintiems pacientams, jų negalėjo priimti VšĮ Respublikinė Klaipėdos ligoninė. 
Vyr. gydytojas pažymėjo, kad iki penktadienio popietės (t. y. iki š. m. balandžio 17 d.) ligoninės laboratorija jau atliko 5707 tyrimus dėl COVID-19, iš jų 2170 mėginių buvo paimti mobiliuosiuose punktuose. 272 tyrimų rezultatai buvo teigiami (94 jų – iš mobiliųjų punktų). Patikrinti 1298 KUL darbuotojai, liko nepatikrinta tik dalis ūkinės dalies darbuotojų. Medikams atlikti 1754 tyrimai, nes dalis jų daroma pakartotinai. Septyni ligoninės medikai jau pasveikę. 

V. Janušonis informavo, kad pusę gaunamų apsaugos priemonių KUL skiria kitoms įstaigoms. Jų rezervas jau yra pakankamas, be to, dar nėra gautos priemonės, kurias pati ligoninė pirko Kinijoje.
Vyr. gydytojas teigė, kad šiuo metu beveik 500 KUL darbuotojų turi nedarbingumą dėl įvairių priežasčių arba yra atostogose. Darbas vyksta įtemptai, bet apsieinama su savu personalu.
„Ruošiamės atidaryti kitus ligoninės skyrius, deriname su Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamentu, atsižvelgiame į jų pastabas ir manome, kad gal kitos savaitės antroje pusėje, tikslią datą dabar sunku įvardyti, mėginsime atidaryti mūsų likusius skyrius“, – sakė KUL vyr. gydytojas. Jis taip pat užsiminė, jog su Sveikatos apsaugos ministerija yra derinama galimybė pradėti teikti ligoninėje planinę pagalbą. „Ministerija mano, kad galbūt būtų galima ateityje pradėti teikti tam tikrą planinę pagalbą. Mes irgi šiandien turime pateikti savo nuomonę, ji ruošiama ir manome, kad kai kurios pozicijos, visų pirma šeimos gydytojai, galėtų jau atlikti tam tikrą planinį darbą“, – sakė ligoninės vadovas.
V. Grubliauskas paklausė Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktoriaus, ar ši įstaiga ne pernelyg griežtai vertina padėtį KUL.

R. Grigaliūnas atsakė: „Dirbame pagal teisės aktus, patikrinimas buvo prieš kelias dienas. Niekas specialiai nenori trukdyti. Negali būti naujų ligonių, židinių, kad toliau tęstųsi. <…> Nemažai pastabų įgyvendinta, padaryta daug darbų, bet yra ką dar patobulinti, situacija gerėja“.
D. Steponkus pažymėjo, kad antrą savaitę skubios pagalbos teikimą visame regione užtikrinančiai ligoninei esama situacija yra gana sudėtinga. „Kai vietoj trijų ligoninių realiai dirba viena, nėra taip jau labai paprasta ir lengva“, – sakė jis. Šioje ligoninėje kol kas nėra nė vieno koronavirusu užsikrėtusiu mediko. Ligoninė yra padalinta į dvi dalis: tai „švarioji“ dalis, kur gydomi pacientai, patikrinti dėl koronaviruso ir gavę neigiamus testų rezultatus, ir kita dalis pacientų, kuriems dar nėra atlikti testai. Pastarajame korpuse yra užpildytos visos 50 vietų. Kita dalis, kurioje yra beveik 200 lovų, užpildyta apie 60–70 proc. vietų. „Maždaug apie 70–80 procentų mūsų įstaiga yra užpildžiusi per tas dvi savaites, kai teikiame skubią pagalbą“, – sakė D. Steponkus. Jis taip pat teigė, jog ligoninė šiuo metu ruošiasi priimti tą pacientų srautą, kuris įstaigą užplūs leidus teikti daugiau paslaugų. Vadovas prognozuoja, kad tuomet ligoninė pasieks maksimalų užpildymą net ir tuo atveju, jeigu dalį skubiosios pagalbos srauto perims KUL bei Jūrininkų ligoninė.

Direktorius pažymėjo, kad apsaugos priemonėmis esą pasirūpinta pakankamai, nerimą kelia, tik tai, kad negalima užtikrinti pastovaus jų tiekimo. 

NUTARTA: Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Dėl Karščiavimo klinikos Klaipėdoje.

R. Perminienė informavo, kad š. m. balandžio 10 d. su pradėjusia veikti Karščiavimo klinika nėra jokių didelių problemų – čia kol kas užtenka vienos pamainos, o jei reikėtų, klinika galėtų dirbti nuo ryto iki vakaro, nes kitos pamainos yra suformuotos.

Karščiavimo klinika įkurta laisvame Psichikos sveikatos centro pastate Galinio Pylimo g. 3. Klinika dirba kasdien, prie paslaugų teikimo prisideda tiek viešosios, tiek privačios sveikatos priežiūros įstaigos, taip pat – Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras. Klinikos vadovu paskirtas Jūrininkų sveikatos priežiūros centro vyr. gydytojas S. Dabravalskis.

Karščiavimo klinikoje priimami 18–60 metų amžiaus pacientai, kurie turi kvėpavimo takų infekcijai būdingų požymių ir karščiuoja (temperatūra 37.8 ir daugiau). Pacientai priimami su elektroniniu šeimos gydytojo siuntimu, kurį galima gauti nuotoliniu būdu.

Kol kas pacientų apgulties nėra, tikėtina, kad srautas didės. Kaip ir prognozuota, Klaipėdos karščiavimo klinika tampa regionine. Jau pasirašytos bendradarbiavimo sutartys su Klaipėdos rajono ir Palangos savivaldybėmis, Klaipėdos karščiavimo klinikos paslaugomis planuoja naudotis Neringa bei Skuodas, tad išaugus aptarnaujamai teritorijai tikėtina prireiks ir didesnių pajėgų. Didesniam pacientų srautui yra pasiruošta – medikų komandos suformuotos, apsaugos priemonėmis pasirūpinta. Iki šiol joje aptarnauta apie dešimt pacientų – visi iš Klaipėdos.
S. Dabravalskis, pažymėjo, kad pacientų jau daugėja – penktadienį pirmą pamainą buvo aštuoni, antrą – trys. „Esame pasiruošę dideliam srautui“, – sakė jis.

NUTARTA: Informacija išklausyta.
3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos neplaninio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-04-01, nutarimų įvykdymas. 

3.1. Dėl Klaipėdos miesto gatvių dezinfekavimo.

V. Ramanauskas informavo, kad nuo praėjusios savaitės uostamiesčio savivaldybės pavedimu UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ atlieka gatvių ir šaligatvių dezinfekavimą specialiomis mašinomis. Kaip sakė įmonės vadovas, dezinfekuotas plotas – apie 2 mln. kv. metrų, sunaudota apie 30 t tirpalo. Taikos prospektas dezinfekuojamas du kartus per savaitę, o Šilutės plentas ir Minijos gatvė – po vieną kartą. Taip pat atliekami įprastiniai gatvių valymo darbai. Dezinfekavimo priemonių įmonė dar turi. Jų užteks 4 savaitėms, o jei dezinfekciją reikės tęsti, priemonių lengvai galima įsigyti papildomai. 
NUTARTA. Informacija išklausyta.
3.2. Dėl šiukšlių konteinerių dezinfekavimo.
R. Šličienė informavo, kad nuo balandžio 1-osios visi uostamiesčio atliekų vežėjai buvo įpareigoti išplauti ir dezinfekuoti visus Klaipėdoje esančius atliekų konteinerius. Šios dienos duomenimis, išplauti ir išdezinfekuoti visi varpelio formos antrinio rūšiavimo konteineriai, požeminiai bei pusiau požeminiai konteineriai. Antžeminių mišrių atliekų konteinerių yra išplauta ir išdezinfekuota apie 65 proc., visi jie turi būti sutvarkyti iki mėnesio pabaigos.
Kitą mėnesį numatoma išplėsti paslaugų apimtis – atliekų konteineriai bus dezinfekuojami jau ne kas antrą savaitę, o kartą per savaitę.
NUTARTA. Pavesti KRATC sparčiau organizuoti vieno karto per savaitę šiukšlių konteinerių dezinfekciją.
3.3. Dėl daugiabučių namų laiptinių dezinfekavimo.

G. Neniškis informavo, kad didelis ažiotažas kilo dėl sprendimo dezinfekuoti visas daugiabučių namų laiptines, nes tai turi būti daroma ne savivaldybės, o gyventojų lėšomis. Toks įsakymas buvo pasirašytas balandžio 2 dieną. Įsakyme nurodyta, jog namo administratoriai privalo dezinfekuoti laiptines ne rečiau nei vieną kartą per savaitę. 

I. Kubilienė teigė: Įsakymas tikrai sukėlė didelį ažiotažą, sulaukėme daug skambučių, žmonės teiravosi, kiek tokios paslaugos kainuos, kur nusipirkti dezinfekcinio skysčio. Dabar galime pasakyti, kad įsakymas įgyvendinamas puikiai. Klaipėdoje yra apie 2000 daugiabučių namų, apie 80 proc. iš jų jau iki karantino buvo sudarę sutartis valymo paslaugoms, tad reikėjo tik papildomai nupirkti dezinfekcinio skysčio. Dar apie 10 proc. daugiabučių namų užsakytos privalomos paslaugos, gyventojams turi prisidėti papildomi mokesčiai. Apie 5 proc. daugiabučių namų gyventojų administratoriams pateikė prašymus, jog laiptines dezinfekuos savo jėgomis. Šiandien skambučių dėl šio įsakymo tikrai yra sumažėję. Rinkoje jau atsiranda konkurencija, tai ir paslaugų kainos mažėja. Tad sakyčiau, jog įsakymas vykdomas užtikrintai.“
R. Grigaliūnas informavo, kad Nacionalinis visuomenės sveikatos centras, gavęs informaciją apie lengva COVID -19 forma namie, daugiabučiame name, besigydančius žmones, ją perduoda dezinfekavimo paslaugas visoje šalyje teikiančiai įmonei ir ji vienąkart tokią paslaugą atlieka nemokamai. Iki šios dienos Klaipėdoje ji išdezinfekavo 104 tokias laiptines.
NUTARTA: Informacija išklausyta.
4. SVARSTYTA: Dėl situacijos viešajame transporte.
A. Samuilovas pripažino, kad situacija viešajame transporte nebuvo labai gera. „Tikrai nesakysiu, kad dabar viskas išspręsta. Buvome sumažinę autobusų kontrolės apimtis, nes mūsų žmonės buvo skirti padėti Viešosios tvarkos skyriui aptarnauti tarptautinius keltus. Tačiau mūsų patikra dabar jau suintensyvėjo, tačiau daliai vežėjų sąmoningumo pritrūko. Todėl ateityje jie bus aktyviau kontroliuojami, kaip laikosi reikalavimų valyti ir dezinfekuoti savo transporto priemones.“ 
R. Grigaliūnas informavo, kad Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento specialistai neseniai tikrino, kaip dezinfekuojami miesto autobusai, kaip juose laikomasi saugumo reikalavimų. Nustatyta, jog kai kurie autobusai net nebuvo dezinfekuoti, kad kai kuriuose autobusuose nebuvo dezinfekcinio skysčio, keleiviams nebuvo sudarytos sąlygos laikytis saugaus atstumo.

„Tikrai buvo įvairių pažeidimų. Pavyzdžiui, buvo tokių autobusų, kur aiškiai matėsi, kad jie neplauti kelis mėnesius, nes dulkių sluoksnis buvo per du pirštus, tad apie kokią dezinfekciją dar gali būti kalba. Aišku, surašėme ir ne vieną protokolą. Bet reikia pasidžiaugti, kad tie mūsų vizitai padėjo. Per kelias dienas iš kai kurių vežėjų įmonių gavome atsakymus, išsamiai parašė, kas ir kaip yra daroma. Bet ne visos įmonės taip sureagavo, atsakingai pasižiūrėjo. Tad tikrai bus grįžtamoji kontrolė. Pagal galimybes mūsų žmonės vėl važiuos ir tikrins. Tikimės, kad situacija bus geresnė“, – kalbėjo Visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento vadovas Raimundas Grigaliūnas.
V. Ramanauskas tvirtino, kad visi UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ vairuotojai yra aprūpinti respiratoriais, kaukėmis, vairuotojai yra atskirti nuo keleivių, visuose autobusuose yra dozatoriai su dezinfekciniu skysčiu. 

„Dabar dar labiau atskyrėme autobusų sėdynių eiles, kad keleiviai galėtų susėsti tik šachmatais. Bet trūksta ir keleivių mentaliteto. Nuplėšiamos stop juostos, pavagiami dozatoriai su dezinfekciniu skysčiu“, – problemas vardijo V. Ramanauskas. 

A. Samuilovas informavo, kad nuo šios savaitės jau sustiprinta į Dituvos, Šernų sodus viešuoju transportu važiuojančių keleivių kontrolė.
NUTARTA: VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ kuo greičiau įgyvendinti Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento pateiktas pastabas. Imtis priemonių dėl keleivių srautų reguliavimo.
5. SVARSTYTA: Dėl saviizoliacijoje esančių asmenų kontrolės.
R. Vaitkevičius informavo, kad š. m. balandžio 17 d. Klaipėdoje yra 448 asmenys, kuriems taikoma saviizoliacijos kontrolė. Nuo karantino pradžios tokių iš viso – 1650. Šis skaičius kasdien kinta. Nuo kovo 13 d. policijai yra suteikta teisė naudotis Nacionalinio visuomenės sveikatos centro duomenų baze apie asmenis, kuriems yra pritaikyti saviizoliacijos apribojimai. 
„Šitas sąrašas kasdien yra papildomas, jis nuolat kintantis. Asmenys kontroliuojami dviem būdais – nuotoliniu ir gyvai. Nuotoliniu būdu telefonu bendraujame su saviizoliavusiais asmenimis, aiškinamės jų buvimo vietą, pasikalbame. Jei kyla abejonių, kad asmuo nesilaiko saviizoliacijos režimo, vengia atsiliepti į skambutį iš policijos, vykstame patikrinti situacijos. Kasdien pasirinktinai tikriname apie 60–80 asmenų. Nuo patikrinimų pradžios yra surašyti 7 protokolai asmenims, kurie nesilaikė saviizoliacijos. Visais atvejais tai nebuvo sergantys žmonės, bet jiems saviizoliacija buvo privaloma. Pažeidimai padaryti, nes asmenys išėjo pasivaikščioti ir pakvėpuoti grynu oru, kai kurie – į parduotuvę. Galime drąsiai sakyti, kad didžioji dalis piliečių tikrai yra sąmoningi, laikosi saviizoliacijos, suvokia, kokios gali būti pasekmės tiek dėl viruso perdavimo, tiek dėl sankcijų“, – kalbėjo R. Vaitkevičius. 


G. Neniškis, paklausė policijos atstovo, kaip vertinama situacija viešosiose vietose.
R. Vaitkevičius atsakė, jog viešose vietose žmonės gana drausmingai laikosi karantino sąlygų. „Ta situacija viešose vietose labai priklauso ir nuo oro, ir nuo savaitės dienos. Aišku, jei oras geras ir dar savaitgalis, tai žmonių bus daug. Tad ir šiam savaitgaliui ruošiamės. Mums vėl padės šauliai, pasieniečiai, policijos rėmėjai, viešojo saugumo pareigūnai. Pažeidimų nustatome nemažai, bet protokolus rašome tik tiems, kurie nereaguoja į mūsų įspėjimus. Dauguma žmonių suvokia šitą situaciją ir sąmoningai laikosi nustatytų reikalavimų, bet, kaip visada, yra ir dalis žmonių, kurie yra linkę neraguoti į ribojimus“, – teigė R. Vaitkevičius. 
R. Grigaliūnas pažymėjo, kad Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento specialistai savo ruožtu Klaipėdoje jau surašė 5 protokolus fiziniams asmenims ir 10 – juridiniams, kurie nesilaikė karantino reikalavimų.
G. Neniškis pasiūlė dar vieną Ekstremalių situacijų komisijos posėdį planuoti sušaukti artimiausiu metu. Į posėdį pakviesti parduotuvių atstovus aptarti, kokią jie turi viziją. Taip pat posėdžio metu aptarti, kaip bus vertinami pirmieji pradėto prevencinio slaugos medikų testavimo rezultatai. 
R. Perminienė informavo, kad prevencinis medikų testavimas Klaipėdoje pradėtas balandžio 16 d. Pirmiausiai tyrimai atliekami slaugos ligoninėse ir slaugos skyriuose dirbantiems sveikatos priežiūros specialistams. Taip pat tiriami Klaipėdoje esančių globos namų darbuotojai. Palaipsniui bus testuojami visi Klaipėdos sveikatos priežiūros ir socialinių paslaugų įstaigų darbuotojai, testavimas bus vykdomas pagal Sveikatos apsaugos ministerijos patvirtintus prioritetus, tyrimai bus periodiškai kartojami. Iki pradedant prevencinį medikų testavimą centralizuotai kai kurios įstaigos tai jau darė savarankiškai – tyrimai buvo vykdomi Klaipėdos universitetinėje ligoninėje, Klaipėdos greitosios medicinos pagalbos stotyje, Klaipėdos jūrininkų ligoninėje ir kt.
NUTARTA: 
1. Pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus civilinės saugos specialistams sukviesti parduotuvių atstovus į neplaninį ekstremalių situacijų komisijos posėdį.
2. Pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriui pateikti duomenis, kaip vertinami pirmieji pradėto prevencinio slaugos medikų testavimo rezultatai. 
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