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SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI 
 „DĖL PRITARIMO VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS „KLAIPĖDOS BUTAI“ 2019 METŲ VEIKLOS ATASKAITAI“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
 Šiuo sprendimo projektu siekiama įgyvendinti Lietuvos  Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento (toliau-Reglamentas) nuostatas, susijusias su viešųjų įstaigų, kurių savininkė yra savivaldybė, metinių veiklos ataskaitų išklausymu Reglamento nustatyta tvarka, sprendimų dėl šių ataskaitų priėmimu. Teikiamo sprendimo projekto  uždavinys – priimti sprendimą dėl viešosios įstaigos „Klaipėdos butai“ 2019 metų veiklos ataskaitos.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (toliau-Įstatymas) 16 straipsnio 2 dalies 19 punktas įtvirtina Savivaldybės tarybos išimtinę kompetenciją - „mero, savivaldybės administracijos direktoriaus, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos, biudžetinių ir viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra savivaldybė), savivaldybės valdomų įmonių ir organizacijų metinių veiklos ataskaitų ir atsakymų į savivaldybės tarybos narių paklausimus išklausymą reglamento nustatyta tvarka, sprendimų dėl šių ataskaitų ir atsakymų priėmimą Įstatymo 13 straipsnio 5, 6, 8 ir 9 dalyse nustatyta tvarka rengiant, pateikiant sprendimų projektus ir dėl jų balsuojant;“. Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos reglamento (toliau-Reglamentas) 15.5 papunktis nustato, kad „Savivaldybės biudžetinių ir viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra Savivaldybė), Savivaldybės kontroliuojamų įmonių ir organizacijų vadovai kasmet iki kovo 15 dienos Savivaldybės merui teikia metines veiklos ataskaitas kartu su Tarybos sprendimų projektais, kuriuos rengia Savivaldybės administracijos direktorius, teikia svarstyti komitetams pagal kompetenciją. Komitetai, susipažinę su pateiktomis ataskaitomis, joms gali pritarti arba motyvuotai nepritarti. Komitetui nepritarus pateiktai ataskaitai, ją teikęs įmonės, įstaigos ar organizacijos vadovas gali būti įpareigotas ataskaitą pakoreguoti. Savivaldybės taryba dėl ataskaitų priima sprendimus“. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
 Bus įvykdyti teisės aktų, kuriais vadovaujantis viešoji  įstaiga „Klaipėdos butai“ privalo kartu su Savivaldybės tarybos sprendimo projektu  pateikti Savivaldybės merui 2019 metų veiklos ataskaitą, reikalavimai.
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Nėra.
            PRIDEDAMA. Viešosios įstaigos „Klaipėdos butai“ 2019 metų veiklos ataskaita, 6 lapai.
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