AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VALSTYBINĖS kitos paskirties ŽEMĖS SKLYPų perdavimo VALDYTI, naudoti ir disponuoti jais PATIKĖJIMO TEISE klaipėdos miesto savivaldybei“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pagal pavirtintus teritorijų planavimo dokumentus yra suformuoti žemės sklypai, reikalingi gatvėms eksploatuoti: Varpų g., kadastro Nr. 2101/7001:42; Laukininkų –Vyturio g., kadastro Nr. 2101/7001:30; Mogiliovo g., kadastro Nr. 2101/7001:40; Vingio g., kadastro Nr. 2101/7001:29; (sklypų ribos nurodytos aiškinamojo rašto 1 priede); Vingio g., kadastro Nr. 2101/7001:44; I. Simonaitytės g., kadastro Nr. 2101/7001:46; Žardininkų g., kadastro Nr. 2101/7001:43; Reikjaviko g., kadastro Nr. 2101/7001:47 (sklypų ribos – 2 priede); Bandužių g., kadastro Nr. 2101/7001:31 ir kadastro Nr. 2101/7001:35; Lūžų g., kadastro Nr. 2101/7001:38 ir kadastro Nr. 2101/7001:41; Kuncų g., kadastro Nr. 2101/7001:36; Kuncų g. - Brožynų g., kadastro Nr. 2101/7001:33; Markučių g. , kadastro Nr. 2101/7001: 32 ir kadastro Nr. 2101/7001:39; Budelkiemio g., kadastro Nr. 2101/7001:37 ir kadastro Nr. 2101/7001:45; Vaigaudų g., kadastro Nr. 2101/7001:34 (sklypų ribos – 3 priede); Pietinė g., kadastro Nr. 2101/7001:48; Alksnynės g. , kadastro Nr. 2101/7001:49 (sklypų ribos – 4 priede). 

Sprendimo projekto tikslas – perimti valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise 21 žemės sklypą, esantį Klaipėdos mieste, suformuotą esamoms gatvėms eksploatuoti. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto kontrolės ir audito tarnyba, atlikdama  Savivaldybės nekilnojamojo turto auditą, fiksuoja duomenis apie žemės sklypų suformavimą ir įregistravimą  Nekilnojamojo turto registre (toliau – NTR) , tarp jų, žemės sklypų  vietinės reikšmės keliams ir gatvėms eksploatavimui.  

Atlikus pagal teritorijų detaliuosius planus suplanuotų žemės sklypų gatvėms eksploatuoti kadastrinius matavimus, Nacionalinė žemės tarnyba prie Žemės ūkio ministerijos įregistravo žemės sklypus NTR, todėl susidarė sąlygos savivaldybei perimti suformuotus ir įregistruotus žemės sklypus valdyti patikėjimo teise. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 7 straipsnio 2 dalies 3 punkte numatytoms reikmėms  - gatvėms ir vietiniams keliams. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybė perims valdyti, naudoti ir disponuoti jais patikėjimo teise 21 žemės sklypą. Pagal perimtų valdyti patikėjimo teise žemės sklypų skaičių savivaldybės biudžetui skiriamos Valstybės biudžeto specialiosios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti – savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymui, naudojimui ir disponavimui juo patikėjimo teise – pagal Žemės ūkio, maisto ūkio ir kaimo plėtros skatinimo programos (programos kodas 01 01) priemonę „Savivaldybėms priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise valstybinei (perduotai savivaldybėms) funkcijai atlikti“.
4. Lėšų poreikis sprendimui įgyvendinti. 
Savivaldybės biudžeto lėšos sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingos. Savivaldybės patikėjimo teisės įregistravimas Nekilnojamojo turto registre atliekamas neatlygintinai.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – perėmus žemės sklypus valdyti, naudoti ir disponuotis patikėjimo teise bus užtikrintas jų naudojimas pagal pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir būdą – vystyti infrastruktūrą. Bus pasiekti kiti tikslai – pagerinta verslo ir gyvenamoji aplinka, padidintas vietinių išteklių panaudojimas mieste, sudarantis sąlygas vietos gyventojų užimtumui didinti bei jų gyvenamajai aplinkai gerinti; sutvarkyta žemės sklypų apskaita. 
Už perimtus valdyti patikėjimo teise valstybinės žemės sklypus bus gauta valstybės biudžeto 
specialioji tikslinė dotacija valstybinei (valstybės perduotai savivaldybei) funkcijai įgyvendinti.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos. 
PRIDEDAMA:
1.  Kadastro žemėlapio ištrauka, 4 lapai.
2. Teisės aktai, 7 lapai. 
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