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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2020-04-07. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimas.

Pranešėjas E. Simokaitis sako, kad šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant patvirtinti naują Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą su naujais pakeitimais ir papildymais. Primena, jog Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2020 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. T2-45 patvirtino naują Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą, tačiau dėl netikslios Tvarkos aprašo 1 priedo punktų numeracijos šis sprendimas nebuvo paskelbtas Teisės aktų registre. Siekiant paskelbti sprendimą Teisės aktų registre būtina jį patvirtinti iš naujo.

 Taip pat informuoja, kad tvirtinant sprendimą yra papildomai pakeičiamas Tvarkos aprašo 68.5 punktas bei Tvarkos aprašas papildomas naujais 68.6 ir 75 punktais dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybė 2020 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 207 „Dėl karantino Lietuvos Respublikos teritorijoje paskelbimo“ paskelbė visoje Lietuvos Respublikos teritorijoje karantiną. Vadovaujantis šio Vyriausybės nutarimo 3.2 punktu, buvo apribota dalies privataus sektoriaus veikla. Karantino paskelbimas įtakojo dalies savivaldybės turto nuomininkų veiklą, jų veiklą buvo apribota visiškai arba dalinai, tai yra nuomininkai negali naudotis išsinuomotomis patalpomis dėl aplinkybių, kurių jie negalėjo kontroliuoti bei protingai numatyti, ir kad negalėjo užkirsti kelio šių aplinkybių ar jų pasekmių atsiradimui. Atsižvelgiant į tai, siūlo papildyti Tvarkos aprašą 75 punktu, kuris leistų atidėti nuomos mokesčio mokėjimą atsiradus aplinkybėms, kurių nuomininkai negali kontroliuoti bei protingai numatyti, ir negali užkirsti kelio šių aplinkybių ar jų pasekmių atsiradimui. Nuomos mokestis būtų atidedamas tokių aplinkybių buvimo laikui. Taip pat sudaroma galimybė nuomininkams atidėtą nuomos mokestį išsimokėti per 6 mėnesius. Taip būtų suteikiama pagalba savivaldybės nuomininkams bei neprarandamos savivaldybės biudžeto pajamos.

A. Barbšys domisi ar nuomos mokesčio mokėjimas atidedamas visiems kurie kreipėsi, ar tik tiems, kuriems apribota veikla.

E. Simokaitis atsako, jog mokesčio mokėjimas atidedamas tik Vyriausybės apribotoms veikloms, nes yra ir tokių, kuriems neuždrausta vykdyti veiklą, tačiau dėl paskelbto karantino niekas neina.

E. Mantulova mano, jog reikėtų verslui suteikti papildomą galimybę  ir pradėti  skaičiuoti mokesčius praėjus nors  trims mėnesiui nuo karantino rėžimo atšaukimo.

L. Skrupskelienė pritaria E. Mantulovos nuomonei dėl papildomo laiko suteikimo verslui, tik siūlytų galbūt vienam mėnesiui nuo karantino rėžimo atšaukimo.

A. Tuma palaiko E. Mantulovos pasiūlymą dėl papildomos galimybės, tik ne trims, o vienam mėnesiui.

E. Mantulova patikslina, kad būtų neskaičiuojami mokesčiai vieną mėnesį po karantino pabaigos, o paskui mokesčius išdalinti per 6 mėnesius.

A. Šimkus, išklausęs komiteto narių nuomonių, siūlo Savivaldybės turto nuomos mokesčio mokėjimą atidėti iki karantino rėžimo atšaukimo ir vienam mėnesiui po karantino rėžimo pabaigos. Atidėta nuomos mokesčio suma gali būti išmokėta per ne ilgesnį kaip 6 mėnesių laikotarpį, kuris pradedamas skaičiuoti praėjus vienam mėnesiui nuo karantino rėžimo atšaukimo. Siūlo balsuoti ir pritarti sprendimo projektui su šiuo siūlymu.

Balsavimu: už- 6 (vienbalsiai), pritarta sprendimo projektui su siūlymu.
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su siūlymu. Papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo 75 punktą nurodant, kad Savivaldybės turto nuomos mokesčio mokėjimas turi būti atidedamas iki karantino rėžimo atšaukimo ir vienam mėnesiui po karantino rėžimo pabaigos. Atidėta nuomos mokesčio suma gali būti išmokėta per ne ilgesnį kaip 6 mėnesių laikotarpį, kuris pradedamas skaičiuoti praėjus vienam mėnesiui nuo karantino rėžimo atšaukimo.
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