AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRAŠYMO PAIMTI ŽEMĘ VISUOMENĖS POREIKIAMS“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pagal Teritorijos tarp Tiltų, Turgaus, Pylimo ir Kūlių Vartų gatvių detaliojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto tarybos 2000-07-05 sprendimu Nr. 85, sprendinius, yra numatyta rekonstruoti (pratęsti) Pylimo gatvę, taip atstatant istorinę gatvę, bei prie jos įrengti trumpalaikio automobilių sustojimo vietas.  Gatvės atstatymas pasitarnaus teritorijoje esančio Bastionų komplekso (Jono kalnelio), įrašyto į kultūros vertybių registrą (unikalus objekto kodas 10457, statusas – valstybės saugomas), apsaugos reikmėms. Pylimo gatvės pratęsimas sudarys galimybę pagerinti vietos infrastruktūrą ir patogesnį atvykstančių lankytojų patekimą į Bastionų kompleksą. 


Istorinėje Pylimo gatvėje galimybę važiuoti autotransportui bei lankyti kultūros vertybę riboja garažai, esantys adresu Didžioji Vandens g. 28B, pastatyti 1961 m. 

Sprendimo projekto tikslas – pateikti Nacionalinei žemės tarnybai prie Žemės ūkio ministerijos prašymą pradėti žemės paėmimo visuomenės poreikiams –  Pylimo gatvės rekonstrukcijai, nutraukiant negyvenamosios paskirties pastato-garažo Didžioji Vandens g. 28B, unikalus Nr. 2196-1022-6022) patalpų savininkų valstybinės žemės naudojimo teisę, atlyginant nuostolius už paimamą visuomenės poreikiams turtą –  garažų paskirties  patalpas, procedūrą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Garažų paskirties pastatuose adresu Didžioji Vandens g. 28B, iš viso yra 15 patalpų, kurios trukdo Pylimo g. rekonstrukcijai (pratęsimui).  Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2019-2020 m. vykdė nekilnojamojo turto Didžioji Vandens g. 28B, Klaipėdoje, pirkimo neskelbiamų derybų būdu procedūras. Šiuo metu yra nupirktos 8 garažų patalpos, likusių 7 patalpų savininkai nesutiko parduoti patalpų už nustatytą rinkos kainą. Nepavykus įsigyti patalpų neskelbiamų derybų būdu, siūloma pradėti žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūrą. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 45 straipsniu. Pagal Žemės įstatymo 45 straipsnio nuostatas pastatai iš privačių asmenų gali būti paimami ir valstybinės žemės nuomos sutartys prieš terminą nutraukiamos tik išimtiniais atvejais Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos vadovo sprendimu pagal savivaldybės tarybos prašymą, kai ši žemė pagal teritorijų planavimo dokumentus, tenkinant viešąjį interesą, reikalinga Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalyje nurodytoms reikmėms.  Vienas iš atvejų, kuriam esant galima paimti žemę visuomenės poreikiams –  ji reikalinga  keliams.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimą bus pateiktas prašymas Nacionalinei žemės tarnybai dėl žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūros pradžios, rengiamas žemės paėmimo visuomenės poreikiams projektas, kurio apimtyje bus atliktas paimamų patalpų vertinimas, parengti sutarčių dėl nuostolių, atsiradusių paimant žemę visuomenės poreikiams, atlyginimo projektai ir siūloma turto savininkams pasirašyti sutartis. Turto savininkams nepasirašius sutarčių žemės paėmimo procedūra tęsiama be sutarčių. Patvirtinus Žemės paėmimo visuomenės poreikiams projektą bus teikiamas prašymas NŽT dėl sprendimo paimti žemę visuomenės poreikiams priėmimo, po kurio priėmimo turto savininkams, pasirašiusiems sutartis dėl nuostolių kompensavimo, bus išmokama kompensacija pinigais. Tuo atveju, jeigu bus asmenų, kurie atsisakė pasirašyti sutartis dėl nuostolių kompensavimo, Savivaldybės administracija privalės kreiptis į teismą dėl leidimo paimti žemę visuomenės poreikiams pagal priimtą sprendimą paimti žemę visuomenės poreikiams. Atsiskaičius su patalpų savininkams pagal pasirašytas sutartis ar teismo sprendimą, bus sudarytos sąlygos griauti garažų paskirties pastatus ir įgyvendinti detaliojo plano sprendinius rekonstruoti (atstatyti) istorinę Pylimo gatvę.   

4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	Išlaidų pavadinimas
	Preliminari vertė, Eur 

	Žemės paėmimo visuomenės poreikiams sąnaudų ir naudos analizės parengimas
	2 500

	 Žemės paėmimo visuomenės poreikiams projekto parengimas
	7 000

	Kompensacija už pastatus (pagal įvykusių sandorių rezultatus) 8 x 12500 Eur.
	~ 100 000*

	Nekilnojamojo turto registro išlaidos (pastatų įregistravimas NTR valstybės vardu) 
	500 

	VISO
	~ 110 000


    *PASTAB.  Kompensacijos suma tikslinama pagal turto vertinimo ataskaitą.
     5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Priemonė – žemės paėmimas visuomenės poreikiams, įsigyjant pastatą Didžioji Vandens g. 28B,  ir lėšos, preliminariais skaičiavimais 110 000 Eur, reikalingos priemonei įgyvendinti, numatytos Savivaldybės 2020-2022 m. strateginio veiklos plano patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. T2-33 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2020–2022 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ Miesto urbanistinio planavimo (01)  programoje.
    6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

  Teigiamos pasekmės – rekonstruota  Pylimo gatve, pagerinta teritorijos infrastruktūra,/8 patogesnis atvykstančių lankytojų patekimas į Bastionų kompleksą. 


 Neigiamos pasekmės – galimas paimamo visuomenės poreikiams turto savininkų nepasitenkinimas. 
 
PRIDEDAMA:
1. Pastatų Didžioji vandens g. 28B, esančių paimamoje visuomenės poreikiams žemėje, išdėstymo schema, 1 lapas. 
2. Klaipėdos miesto tarybos 2000-07-05 sprendimo Nr. 85 kopija, 2 lapai.
3. Teisės aktų išrašai, 2 lapai.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja






Raimonda Gružienė

