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    Posėdžio data 2020-05-13. Pradžia 14.00 val.(nuotoliniu būdu).
    Posėdžio pirmininkai –  Aidas Kaveckis, Vytis Radvila.
             Posėdžio sekretorė  – Lietutė Demidova.

             10. SVARSTYTA. Nekilnojamojo turto, žemės ir valstybinės žemės nuomos mokesčių lengvatos mokesčių mokėtojams, nukentėjusiems nuo COVID-19. 
  Pranešėja – K. Petraitienė. Siūlo atleisti savivaldybės biudžeto sąskaita mokesčių mokėtojus, patenkančius į Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos (toliau – VMI) sudarytą mokesčių mokėtojų, nukentėjusių nuo COVID-19, sąrašą, nuo 10 proc. nekilnojamojo turto, žemės ir valstybinės žemės nuomos mokesčių už 2020 m. mokėjimo.
  Sako, kad sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – atsižvelgiant į nepalankią epideminę COVID-19 situaciją ir įvesto karantino režimo apribojimus, taikyti nekilnojamojo turto, žemės ir valstybinės žemės nuomos mokesčių, kurie bus mokami už 2020 m., lengvatas, tokiu būdu padedant verslui mažinti nuostolius ir atsitiesti po patirtų sunkumų. Šiuo sprendimo projektu nekilnojamojo turto, žemės ir valstybinės žemės nuomos mokesčių lengvatą siūloma taikyti tik tam nekilnojamajam turtui ir žemei, kurie naudojami VMI sudarytame mokesčių mokėtojų, nukentėjusių nuo COVID-19, sąraše nurodytai ekonominei veiklai. Taip pat siūloma nustatyti, kad lengvatos netaikomos nekilnojamajam turtui, kuris 2020 m. pripažintas apleistu ar neprižiūrimu nekilnojamuoju turtu, ir žemei, kuri 2020 m. įtraukta į Nenaudojamų kitos paskirties žemės sklypų Klaipėdos mieste sąrašą.  
             A. Barbšys siūlo išbraukti iš sprendimo projekto 2.2 punktą, nes pateikiami pertekliniai ribojimai.
             S. Budinas prašo Savivaldybės administracijos paruošti išaiškinimą dėl 2.2 punkto teisėtumo ir pateikti Tarybos posėdžiui. S. Budinas sako, jog norėtų matyti bendrą paketą apie verslui planuojamą skirti paramą.
             R. Taraškevičius pritaria S. Budino siūlymui pateikti Tarybos posėdžiui išaiškinimą dėl sprendimo projekto 2.2 punkto teisėtumo. Mano, kad dėl 2.2 punkto išbraukimo galima balsuoti Tarybos posėdyje.
             Balsavimu (už-1) nepritarta A. Barbšio siūlymui išbraukti iš sprendimo projekto 2.2 punktą.
             NUTARTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.
             BALSUOTA: už – 6 (A. Kaveckis, A. Vaitkus, A. Barbšys, R. Taraškevičius, V. Radvila, S. Budinas), susilaiko -1 (E. Andrejeva).
             10.2. Savivaldybės administracijai paruošti išaiškinimą dėl 2.2 punkto teisėtumo ir pateikti Tarybos posėdžiui.
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