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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KOMPIUTERINĖS ĮRANGOS  PERĖMIMO SAVIVALDYBĖS NUOSAVYBĖN IR JO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti trumpalaikį turtą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėms įstaigoms.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nacionalinė Švietimo agentūra (toliau – Agentūra), vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2020 m. kovo 14 d. nutarimo Nr. 207 „Dėl karantino Lietuvos Respublikos teritorijoje paskelbimo“ 3.3 papunkčiu, visoms Lietuvos savivaldybėms nupirko kompiuterinę įrangą (toliau – Turtas) mokymui nuotoliniu būdu. 

Atsižvelgiant į 2020 m. balandžio mėn. su kiekviena savivaldybe pasirašytais papildymais prie 2016 m. Jungtinės veiklos sutarčių dėl partnerytės, įgyvendinant ES paramos projektą „Mokyklų aprūpinimas gamtos ir technologinių mokslų priemonėmis“ Nr. 09.1.3-CPVA-V-704-02-0001 (toliau – Sutarties papildymas), nupirktas Turtas 2020 m. balandžio mėn. yra perduotas savivaldybėms, pasirašant prekių perdavimo ir priėmimo aktus.   

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais bei Sutarties papildymu Turtas savivaldybių nuosavybėn turi būti perduotas Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu, Klaipėdos miesto savivaldybei bus perduodamas trumpalaikis turtas – kompiuterinė įranga, kurios bendra įsigijimo vertė – 179 078,79 Eur.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo projektui rengti.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, jis bus perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigoms.

4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas turtas, kurį savivaldybė gali perduoti savo biudžetinėms įstaigoms valdyti ir naudoti patikėjimo teise, jų funkcijų vykdymui.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

PRIDEDAMA. 2020-04-22 Nacionalinės švietimo agentūros raštas Nr. SD-657(1.6 E), 3 lapai.
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