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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2020-05-20. Posėdžio pradžia 9.30 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
4. SVARSTYTA. Pritarimas Klaipėdos miesto savivaldybės valdomų įmonių 2019 metų veiklos ataskaitoms.

Pranešėjas E. Simokaitis pristato sprendimo projektą ir siūlo pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės valdomų įmonių - akcinių bendrovių, uždarųjų akcinių bendrovių, savivaldybės įmonės 2019 metų veiklos ataskaitoms. Trumpai pristato įmonių  AB „Klaipėdos vanduo“, AB „Klaipėdos energija“, UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro,  UAB „Klaipėdos autobusų parkas“, UAB „Gatvių apšvietimas“ UAB „Naujasis turgus“, UAB  „Senasis turgus“, UAB „Vildmina“, SĮ „Debreceno vaistinė“ ataskaitas, įstaigų strateginius tikslus ir uždavinius, veiklos strategiją, pagrindines funkcijas jų pasiektus rezultatus. E. Simokaitis bei posėdyje dalyvaujantys įmonių atstovai, vadovai išsako savo nuomones ir atsako  į komiteto narių pateiktus klausimus.

E. Mantulova prašo pažymėti, kad bus balsuojama už atskirų įstaigų ataskaitas, o ne už pateiktą sprendimo projektą ir siūlo rengėjui tarybos posėdžiui kiekvienos įmonės ataskaitas pateikti atskirais sprendimo projektais.
A. Šimkus siūlo balsuoti už AB „Klaipėdos vanduo“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-7 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma, J. Sungailienė, A. Barbšys), pritarta vienbalsiai.

A. Šimkus siūlo balsuoti už AB „Klaipėdos energija“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-7 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma, J. Sungailienė, A. Barbšys), pritarta vienbalsiai.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-6 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Tuma, J. Sungailienė, A. Barbšys), susilaiko - 1( A. Andziulis). Ataskaitai pritarta.

E. Mantulova nuo UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ ataskaitos svarstymo ir balsavimo nusišalina.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-6 (A. Šimkus, L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma, J. Sungailienė, A. Barbšys). E. Mantulova balsavime nedalyvauja. Ataskaitai pritarta.

A. Šimkus klausia ar įmonė UAB „Gatvių apšvietimas“ gali funkcionuoti savarankiškai.

V. Ramanauskas atsako taip, ji gali funkcionuoti savarankiškai.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB „Gatvių apšvietimas“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-5 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma), susilaiko-2 (J. Sungailienė, A. Barbšys). Ataskaitai pritarta.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB „Naujasis turgus“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-7 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma, J. Sungailienė, A. Barbšys), vienbalsiai. Ataskaitai pritarta.

Dėl UAB „Vildmina“ veiklos pasisako:

L. Skrupskelienė sako, kad pirties paslaugos nėra savivaldybės funkcija ir siūlo pagalvoti apie galbūt kitų paslaugų teikimą, žiūrėti į perspektyvą ir neatidėlioti priimant sprendimus dėl tolimesnės šios įmonės veiklos.

E. Mantulova mano, jog savivaldybės administracija turėtų parengti  klausimą tarybai dėl tolimesnio įmonės gyvavimo- parduoti ar renovuoti.

A. Barbšys mano, jog reikia formuoti kainodarą, apgalvoti kokias paslaugas teikti ir spręsti klausimą dėl savivaldybės pavaldumo.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB „Vildmina“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-5 (A. Šimkus, E. Mantulova, L. Skrupskelienė, J. Sungailienė, A. Barbšys), susilaiko-1 (A. Andziulis), A. Tuma balsavime nedalyvavo. Ataskaitai pritarta.

L. Skrupskelienė pastebi, kad SĮ „Debreceno vaistinė“ ataskaitoje mažoka informacijos. 

A. Barbšys ataskaitoje pasigenda informacijos apie įmonės pajamas bei išlaidas ir mano, jog vadovas turi žinoti kaip organizuoti įmonės veiklą.

E. Simokaitis informuoja, kad savivaldybės įmonių finansinės ataskaitos yra savivaldybės tinklapyje.

A. Šimkus siūlo balsuoti už SĮ „Debreceno vaistinė“ veiklos ataskaitą.

Balsavimu: už-4 (A. Šimkus, E. Mantulova, A. Andziulis, J. Sungailienė), susilaiko -2 (A. Barbšys, L. Skrupskelienė ), A. Tuma balsavime nedalyvauja.  Ataskaitai pritarta.

A. Tuma ataskaitos svarstyme ir balsavime nedalyvauja.

A. Šimkus siūlo balsuoti už UAB  „Senasis turgus“ veiklos ataskaitą, nors ataskaita ir yra su neigiamais rezultatais.

Balsavimu: už-2 (A. Šimkus, E. Mantulova), susilaiko-4 ( L. Skrupskelienė, A. Andziulis, J. Sungailienė, A. Barbšys), A. Tuma balsavime nedalyvavo. Ataskaitai nepritarta.

L. Skrupskelienė siūlo administracijai per šiuos metus parengti savivaldybės įmonėms ataskaitų šabloną.

NUTARTA:

4. 1. Siūlyti savivaldybės administracijai įmonių ataskaitas pateikti atskirais sprendimo projektais.

4.2. Pritarti šioms pateiktoms savivaldybės įmonių ataskaitoms: AB „Klaipėdos vanduo“; AB „Klaipėdos energija“; UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras; UAB „Klaipėdos autobusų parkas; UAB „Gatvių apšvietimas; UAB „Naujasis turgus“; UAB „Vildmina“; SĮ „Debreceno vaistinė“. 

4.3. Nepritarti UAB  „Senasis turgus“ ataskaitai.
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