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Posėdis įvyko 2020 m. birželio 3 d. 
Posėdžio pirmininkas – Laurynas Gečius, Klaipėdos miesto jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ deleguotas atstovas. 
Posėdžio sekretorė Aistė Valadkienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Jaunimo ir bendruomenių reikalų koordinavimo grupės Jaunimo reikalų koordinatorė (grupės vadovė).
Dalyvavo: Laurynas Gečius, Gabija Buivydaitė, Indrė Butenienė, Deividas Petrolevičius, Artiom Kazakovcev, Edmundas Kvederis, Agnė Jankūnaitė.

DARBOTVARKĖ. 
1. Dėl Covid-19 pandemijos pasekmių jaunimui (A. Valadkienė, L. Gečius);
2. Diskusija dėl jaunimo savaitės renginių organizavimo (A. Valadkienė., L. Gečius);
3. Dėl visuomenės tyrimo apie vykdomą jaunimo politiką ir savanorystę Klaipėdos mieste organizavimo (A. Valadkienė).


1. SVARSTYTA 
Dėl Covid-19 pandemijos pasekmių jaunimui (A. Valadkienė, L. Gečius);
L. Gečius informavo, kad buvo gautas prašymas iš JRD pateikti JRT nuomonę apie Covid-19 pasekmes jaunimui. Šiuo atžvilgiu Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacija „Apskritasis stalas“ apklausė savo organizacijas nares ir pateikė poziciją Jaunimo reikalų koordinatorei. Jaunimas susidūrė su patalpų nuomos, apsaugos priemonių, kompiuterinių programų įsigijimo problemomis. Pozicijoje buvo prašoma apsvarstyti galimybę suteikti jaunimo organizacijoms apsaugos priemonių, sudaryti galimybę naudotis Savivaldybės, jos įstaigų patalpomis. L. Gečius įvardijo, kad karantino metu labai sunku gauti patalpas, nes daugelis įstaigų bijo įsileisti jaunimą vykdyti veiklas, nes reikia užtikrinti visas saugumo priemones ir po veiklų patalpas dezinfekuoti. 
D. Petrolevičius pakomentavo, kad nežino ar Savivaldybė galėtų skirti apsaugos priemone. Savivaldybė tikrai aprūpino savo biudžetines įstaigas, tačiau abejotina, kad gali aprūpinti ir nevyriausybines organizacija. 
I. Butenienė atsakė, kad jos manymu, galima tai padaryti, nes priemonės buvo išskirtos verslo sektoriui. Reikėtų kalbėtis su bendruoju skyriumi ir paklausti, kiek Savivaldybė turi atsargų. Priemones būtų galima išskirti pagal sąrašą, tačiau reikėtų sužinoti, kiek tokių organizacijų yra ir kiek tai dar aktualu.
A. Valadkienė paklausė I. Butenienės ar tai galima padaryti, kol yra karantino laikotarpis?
I. Butenienė atsakė, kad Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu būtų galima skirti, tačiau pirmiausia reikėtų kalbėtis su bendruoju skyriumi ir pasitikslinti, kokiomis sąlygomis apsaugos priemonės buvo skirtos verslo įmonėms. 
E. Kvederis pasiūlė parašyti raštą Savivaldybės administracijos direktoriui su apskaičiuotų tiksliu poreikiu ir argumentacija. 
I. Butenienė nurodė, kad pirmiausia reikia sužinoti bendrojo skyriaus informaciją ar yra tokia galimybė suteikti apsaugos priemones. 
L. Gečius nurodė, kad yra labai sunku gauti patalpas/ 
A. Valadkienė informavo, kad didžioji dalis įstaigų patalpas nuomoja, tačiau šiuo atveju jaunimo organizacijos galėtų teikti raštą Savivaldybės administracijai ir po to pats Jaunimo reikalų koordinatorius kreiptis į atitinkamas įstaigas dėl patalpų suteikimo.  Savivaldybės patalpose jaunimo organizacijos prieš karantiną patalpas gaudavo visada.
. 
NUTARTA.  A. Valadkienė įpareigota sužinoti ar yra galimybė, kad Savivaldybės administracija skirtų apsaugos priemones jaunimo organizacijoms. 
2. SVARSTYTA. Diskusija dėl jaunimo savaitės renginių organizavimo (A. Valadkienė., L. Gečius);
L. Gečius pristatė jaunimo savaitės preliminarią koncpeciją. Planuojama jaunimo savaitę organizuoti rugpjūčio paskutinę savaitę. Pirmadienis – pusryčiai su Savivaldybės administracija arba meru, antradienis – orientacinės varžybos, susijusios su jaunimo politika, trečiadienis – jaunimo politikos simuliacija, ketvirtadienis – lauko kino teatras, penktadienis – diskusija apie lyčių lygybę ir koncertas. 
NUTARTA. Išklausyta informacija ir pritarta jaunimo savaitės koncepcijai.

3. SVARSTYTA. Dėl visuomenės tyrimo apie vykdomą jaunimo politiką ir savanorystę Klaipėdos mieste organizavimo (A. Valadkienė).
A. Valadkienė informavo, kad Europos jaunimo sostinės veiklose numatyta yra padaryti keletą tyrimų. Vienas iš tokių yra visuomenės tyrimas apie vykdomą jaunimo politiką ir savanorystę Klaipėdos mieste. Manome, kad  šis tyrimas yra Jaunimo reikalų tarybos sritis, todėl būtų gerai, kad bent keli asmenys iš JRT dalyvautų tyrimo techninės užduoties kūrime. 
E. Kvederis paklausė, koks šio tyrimo pjūvis? Kuo siekiame šiuo tyrimo?
A. Valadkienė siekiame išsiaiškinti ar mūsų vykdomos priemonės yra efektyvios, kuria linkme judame. 
E. Kvederis paklausė, kas būtų tyrimo respondentai?
A. Valadkienė informavo, kad pagrindiniai respondentai būtų jaunimas, bet šiuo metu dar tiksliai nėra niekas įvardinta. Reikia paruošti techninės užduotį. A. Valadkienė pasiūlė E. Kvederiui prisijungti į tyrimo užduoties kūrimą. Tyrimo patys neatlikinėsime, bus perkama paslauga.
D. Petrolevičius paminėjo, kad turime įvardinti poreikį techninėje užduotyje. 

NUTARTA. Į techninės užduoties rengimą pakviesti G. Buivydaitę, A. Jankauskaitę ir E. Kvederį. 
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