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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2020-06-29  Nr. (10.21.)-CS3- 14
Klaipėda

Posėdis įvyko 2020-06-23 13.30 val.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas; Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Mindaugas Lapas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko pavaduotojas, Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Rasa Bekėžienė, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Viešosios tvarkos tarnybos viršininkė; Marius Poimanskis, l. e. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėjo pareigas; Ramunė Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos viršininkė.
Kiti asmenys: Aleksandras Siakki BĮ „Klaipėdos paplūdimiai“ direktoriaus pavaduotojas; Gintautas Mačiulaitis, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Klaipėdos miesto policijos komisariato viršininkas.
DARBOTVARKĖ. Dėl skendimų paviršinių vandens telkinių vandenyje prevencijos, skendimų prevencijos ir skęstančiųjų gelbėjimo darbų organizavimo vasaros sezono metu.

SVARSTYTA. Dėl skendimų paviršinių vandens telkinių vandenyje prevencijos, skendimų prevencijos ir skęstančiųjų gelbėjimo darbų organizavimo vasaros sezono metu.

G. Neniškis pranešė, kad savivaldybės Ekstremalių situacijų komisija, reaguodama į ugniagesių gelbėtojų kreipimąsi, susirinko aptarti šio klausimo.
M. Garbenis informavo, kad 2020 m. gegužės 22 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro įsakymu patvirtintas PAGD ir kitų VRM pavaldžių įstaigų prevencinių priemonių planas, kuriuo siekiama sumažinti skęstančiųjų skaičių, informuoti visuomenę apie saugų elgesį prie vandens telkinių, tobulinti gelbėtojų įgūdžius ir identifikuoti neoficialias maudymosi vietas.

Remdamasi šiuo įsakymu, Klaipėdos priešgaisrinė gelbėjimo valdyba kartu su Klaipėdos, Tauragės apskrities vyriausiojo policijos komisariato pareigūnais, kitų atsakingų institucijų atstovais jau vykdo prevencinius reidus prie oficialių vandens telkinių, teikia rekomendacijas poilsiautojams, fiksuoja galimus pažeidimus paplūdimiuose, neoficialias maudymosi vietas. Pasitelkdami socialinius tinklus, informuoja gyventojus apie saugų elgesį prie vandens. 

Klaipėdoje prie jūros budi gelbėtojai, tai ugniagesiams yra didelė pagalba, nes atsitikus nelaimei prie jūros ugniagesiai negalėtų greitai pasiekti dislokacijos vietos. Didesnį nerimą kelia mieste esantys tvenkiniai.
M. Lapas pateikė 2020 m. statistiką dėl skęstančiųjų gelbėjimo darbų organizavimo vasaros metu. Šiemet Klaipėdos PGV Klaipėdoje atliko 19 gelbėjimo darbų vandenyje arba po vandeniu. Kone visi šie atvejai užfiksuoti Danės upėje (Liepų, Joniškės, Artojo, Danės, Žvejų g., Pilies g. tiltas). Klaipėdos PGV narai iš Danės upės ištraukė 3 skenduolius:

- Žvejų g. 22, 2020-01-01 10:59 (paryčiais iš laivo „OLE WILLASSEN“, buvo iškritę 2 vyrai iš kurių vienas išsigelbėjo, kitas nuskendo);

- Bastionų g., Jono kalnelio teritorija, 2020-03-31  09:39 (šalia kranto rastas skenduolio kūnas);

- priešais Liepų g. 74, Danės upė, 2020-06-08  16:11 (ištrauktas moteriškos lyties skenduolio kūnas).

1 kartą vyko į pagalbą gelbėti skęstančios moters:

- Tiltų g. Danės upė, prie Biržos tilto, 2020-04-18  20:05 (į vandenį įšoko senyvo amžiaus moteris, ugniagesiai su naro kostiumais iš upės iškėlę nukentėjusiąją, gaivino iki atvykstant medikams, tačiau jie konstatavo mirtį).

Kiti gelbėjimo darbai Danės upėje – teršalų surinkimas, pagalba policijai, pašalinti iš vandens pašalinius daiktus ir t. t.

Š. m. birželio 9 d. buvo organizuotas atsakingų institucijų Palangos bei Klaipėdos paplūdimių gelbėtojų vadovų susitikimas, jo metu aptartos pagrindinės problemos vasaros sezono metu.

Pasiūlymai:

1. Nuolatinis tarnybų ir atsakingų institucijų bendradarbiavimas, keitimasis informacija, bendros prevencinės priemonės (mokymai, pratybos, akcijos, ypač pažeidžiamiausiai auditorijai, vaikams inicijuoti renginius dienos užimtumo centruose, vasaros stovyklose, prie vandens telkinių);

2. Visuomenės informavimas apie saugų elgesį prie vandens per žiniasklaidos priemones, socialinius tinklus;

3. Nerimą kelia poilsio vietos, kur neprižiūrimos paplūdimio vietos (Danės upė, Kuršių marios, Trinyčių ir kiti vandens telkiniai), kur nėra gelbėtojų, problemiškas privažiavimas su spec. transportu. Nuošaliuose, bet gausiai lankomuose paplūdimiuose siūlytina pastatyti informacinius stendus su koordinatėmis, kad, kviečiant pagalbą, būtų lengviau orientuotis gelbėtojams, kurioje vietoje įvykis; 

4. Prie neprižiūrimų maudymosi vietų pagal galimybes įrengti pirmines gelbėjimosi priemones (gelbėjimo ratai, virvės ir pan.);

5. Pažymėti ženklais telkinius, kuriuose draudžiama maudytis;
6.  Paveiku būtų parašyti, kokios pasekmės (baudos dydis, ne straipsnis) laukia pažeidėjų ir kiek yra nuskendusių. 
A. Siakki informavo, kad prie Danės upės šiuo metu yra šešios vietos, kur kabo gelbėjimo ratai. Juos, beje, kartais vis pavagia, bet tai pastebėjus statomi nauji. O gelbėtojai prie upės budi, kai vyksta renginiai. 

G. Mačiulaitis paminėjo, kad du šių metų skenduoliai buvo patys nusprendę atsisveikinti su šiuo pasauliu. Patruliavimas prie tvenkinių yra numatytas, per šventes su kateriu patruliuojama Danės upėje, bet ženklai su įspėjimais tikrai nepamaišytų. 


R. Bekėžienė pažymėjo, kad identifikuotos visos maudymosi vietos. Danės upėje kontroliuoja ekipažas, priemonė pasiteisina.

M. Poimanskis informavo, kad savivaldybės Viešosios tvarkos skyrius atlieka paslaugų teikimo kontrolę, skęstančiųjų gelbėjimo nevykdo.

A. Dobranskis pažymėjo, kad savivaldybės Miesto tvarkymo skyrius galės padaryti ženklus prie vandens telkinių dėl saugumo.

G. Neniškis paminėjo, kad „senamiestyje gal nereikia tokių ženklų dėl maudymosi, bet prie vandens telkinių reikėtų. Visose vietose nepadarysime, bet kur didžiausios problemos, manau, tai reikia pastatyti susitarus dėl teksto”.
NUTARTA. 
1. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui nuspręsti kartu su ugniagesių ir policijos atstovais dėl teksto, kuris turėtų būti ant ženklų ir dėl vietų ženklų pastatymui.
2. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui padaryti ir pastatyti ženklus prie miesto vandens telkinių.
3. Atitinkamą sprendimą dėl tokių ženklų įrengimo Ekstremalių situacijų komisija priėmė bendru sutarimu.
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