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    Posėdžio data 2020-07-01. Pradžia 14.00 val. 
    Posėdžio pirmininkas –  Aidas Kaveckis.
             Posėdžio sekretorė  – Lietutė Demidova.
             Posėdyje dalyvauja komiteto nariai: Arvydas Vaitkus, Rimantas Taraškevičius, Arūnas 

             2. SVARSTYTA. Keleivių ir bagažo vežimo vietinio (miesto ir priemiestinio) susisiekimo maršrutais autobusais ir maršrutiniais taksi tvarkos aprašo patvirtinimas. 
             Pranešėjas – V. Paukštė. Siūlo patvirtinti naują Keleivių ir bagažo vežimo vietinio (miesto ir priemiestinio) susisiekimo maršrutais autobusais ir maršrutiniais taksi tvarkos aprašą. Sprendimo esmė – pasikeitę nacionaliniai teisės aktai, LR Kelių transporto kodeksas.
              A. Vaitkus teigia, kad Keleivių ir bagažo vežimo vietinio (miesto ir priemiestinio) susisiekimo maršrutais autobusais ir maršrutiniais taksi tvarkos aprašo (toliau – Aprašas) 27 punkte turi būti pažymėta, kad keleivis turi teisę vežti (sumokėjęs) didelių matmenų (virš 180 cm) bagažą, 23.7 punkte turėtų būti pažymėta apie informacinio stendo, informuojančio dviratininkus apie dviračiams numatytas vietas viešajame transporte, įrengimą. Mano, kad draudimas vežti šaunamąjį ginklą turi būti motyvuotas arba išbrauktas iš Aprašo.
             A. Kaveckis siūlo pritarti pateiktam sprendimo projektui su siūlymais.
             NUTARTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui su siūlymu (bendru sutarimu) – pakoreguoti Keleivių ir bagažo vežimo vietinio (miesto ir priemiestinio) susisiekimo maršrutais autobusais ir maršrutiniais taksi tvarkos aprašo 27 punktą taip, kad keleivis (sumokėjęs), turi teisę vežti bagažą didelių matmenų (virš 180 cm), 23.7 punkte pažymėti apie informacinio stendo, informuojančio dviratininkus apie dviračiams numatytas vietas viešajame transporte, įrengimą, išbraukti iš 27 punkto žodžius „šaunamuosius ginklus“.
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