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2. SVARSTYTA. Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimas.

Pranešėjas D. Petrolevičius siūlo patvirtinti Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai ir viešajai infrastruktūrai gerinti ir kurti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašą, kuris nustatytų Klaipėdos savivaldybės biudžeto lėšomis finansuojamų Klaipėdos miesto gyventojų inicijuotų projektų įgyvendinimo, projektų idėjų pasiūlymų teikimo, vertinimo, atrankos, lėšų skyrimo tvarką. Projektų idėjų finansavimo tikslas – didinti piliečių įtraukimo į miesto biudžeto formavimą galimybes, paskatinti piliečių iniciatyvą mieste, suburti gyventojų bendruomenes gyvinti ir gerinti socialinę, gyvenamąją aplinką, viešąją infrastruktūrą, aktyvinti miesto gyventojų dalyvavimą atnaujinant gyvenamąją aplinką ir viešąją infrastruktūrą, skatinti diskusijas miesto plėtros tema. Informuoja, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nėra patvirtinusi gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai ir viešajai infrastruktūrai gerinti ir kurti, projektų idėjų atranką ir finansavimą reglamentuojančio tvarkos aprašo. Projektai 100 proc. finansuojami Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai biudžete numačius finansavimą gyventojų iniciatyvoms, skirtoms gyvenamajai aplinkai gerinti, atrinktos idėjos bus įtrauktos į įgyvendinamų projektų sąrašą, pradedama rengti reikalinga techninė dokumentacija ir projektai įgyvendinami. Lėšų poreikis bus planuojamas 2021- 2023 m. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginiame veiklos plane.
V. Dambrauskas sako, kad tai labai gera iniciatyva, tačiau mano, jog tam reikia numatyti konkrečią pinigų sumą arba procentinę išraišką. Taip pat mano, kad gyventojų iniciatyvų projektų idėjų pasiūlymus galėtų teikti ne jaunesni nei 16 metų pareiškėjai(sprendimo projekte 14 metų) ir kviečia komiteto narius balsuoti už šį pasiūlymą.

J. Simonavičiūtė siūlo balsuoti už V. Dambrausko pasiūlymą.

Balsavimu: už-5 (J. Simonavičiūtė, A. Petrošius, E. Mantulova, A. Velykienė, V. Dambrauskas), susilaiko-1(V. Senčila), pasiūlymui pritarta.

J. Simonavičiūtė sako, kad iniciatyva nauja, todėl siūlytų įvardinti šį projektą Pilotiniu.

D. Petrolevičius pažymi, jog tai nėra naujas projektas ir priemonės vykdomos įvairiuose šalyse, tačiau sutinka, kad yra galimybė šį projektą įtraukti kaip Pilotinį ir apie tai bus diskutuojama.

A. Velykienė mano, kad administracija turėtų pagalvoti apie atskiro puslapio sukūrimą gyventojams.

A. Petrošius mano, jog ir gyventojai prie projektų galėtų prisidėti savo lėšomis.

V. Senčila pastebi, jog pavadinime trūksta konkretumo, todėl siūlo konkretizuoti ir papildyti.

J. Simonavičiūtė sako, kad kalba eina apie kitus metus ir tik kitais metais bus reikalingas finansavimas, todėl pirmiausia reikėtų atlikti atranką, o po to finansavimą. Siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą su V. Dambrausko siūlymu.

Balsavimu: už-6 (vienbalsiai), sprendimo projektui su siūlymu pritarta.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su siūlymu - Gyventojų iniciatyvų projektų idėjų pasiūlymus galėtų teikti ne jaunesni nei 16 metų pareiškėjai.
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