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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS” PROJEKTO

 Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. Šiuo Savivaldybės tarybos sprendimo projektu savivaldybės biudžetinėms įstaigoms valdyti ir naudoti patikėjimo teise perduodamas savivaldybei priklausantis turtas, kuris reikalingas jų funkcijų vykdymui.
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai (toliau – PPT) numatoma perduoti dalį (98,79 kv. m) patalpų pastate Debreceno g. 41. Šiame pastate PPT jau valdo didžiąją dalį patalpų, tačiau funkcijų vykdymui reikalingos papildomos patalpos. PPT nurodė, kad teikiamų paslaugų poreikis kasmet auga. Nuolat auga poreikis teikti įstaigos paslaugas ikimokyklinio ugdymo įstaigų vaikams. Dėl išaugusio teikiamų paslaugų poreikio PPT padidėjo darbuotojų skaičius dėl ko yra atradęs papildomų patalpų poreikis.
Klaipėdos miesto biudžetinė įstaiga Karalienės Luizės jaunimo centras (toliau – Centras), kuris veikia adresu Puodžių g. 1, vykdo neformaliojo vaikų švietimo veiklą. Centre vykdoma 22 neformaliojo vaikų švietimo programos, kuriose dalyvauja daugiau kaip 1400 Klaipėdos miesto vaikų. Centro patalpose Puodžių g. 1 nėra galimybės įrengti dailės, keramikos, alternatyvaus meno bei fitodizaino klasių (šiose programose dalyvautų daugiau kaip 60 vaikų). Nurodyti užsiėmimai galėtų būti vykdomi patalpose Aukštoji g. 12-4.
Klaipėdos miesto savivaldybei priklauso pastatas-edukacinė salė Priešpilio g. 2. Nuo salės pastatymo iki dabar ši salė pagal nuomos sutartį yra perduota VšĮ „Klaipėdos šventės“, kuri šioje salėje organizavo konferencijas ir kitus renginius. Tačiau buvo gautas įstaigos prašymas nutraukti nuomos sutartį, nes įstaigai nuomotis salę yra nuostolinga. Gaunamos pajamos iš salės naudojimo nepadengia nuomos ir salės išlaikymo išlaidų. Įstaiga nurodė, kad nėra pakankamo renginių kiekio, kad galima būtų salę išlaikyti nuomos pagrindais. 2021-01-01 baigiasi 5 metų terminas, kuris įpareigojo savivaldybę salę nuomoti viešo konkurso būdu. Pasibaigus šiam terminui savivaldybė gali priimti sprendimus dėl kitokios salės valdymo ir naudojimo formos. Atsižvelgiant į šias aplinkybes siūlome nurodytą salę perduoti savivaldybės biudžetinei įstaigai Mažosios Lietuvos istorijos muziejui (toliau – Muziejus). Muziejus patikėjimo teise jau valdo šiaurinę ir pietinę kurtinas, tai yra Muziejus šioje piliavietės teritorijoje jau valdo didžiąją dalį patalpų.
Muziejus nurodė, kad jeigu edukacinės salės patalpos būtų perduotos Muziejui, šiose patalpose būtų galima organizuoti šiuos renginius:
1. Tarptautines ir nacionalinio lygio parodas;
2. Reprezentacinius miesto ir šalies renginius, konferencijas; 
3. Klasikinės, senosios ir kitos rimtosios muzikos koncertai.
Ši salė galėtų būti integruota į Muziejaus vykdomą veiklą ir papildyti jau esamas erdves piliavietėje, kurios naudojamos Muziejaus. Taip pat Muziejus šią salę galėtų naudoti ar suteikti konferencijų ar kitų renginių organizavimui taip gaudamas papildomas pajamas objekto išlaikymui.
Savivaldybės biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biurui (toliau – Biuras) numatoma perduoti dalį patalpų Taikos pr. 107-61 (111,82 kv. m). Biuras šiuo metu veiklą vykdo patalpose Taikos pr. 76. Biuro vykdoma veikla kasmet didėja, pradedamos teikti papildomos psichologų, priklausomybės konsultantų, dietologų paslaugos. Taip pat Biuras dalyvauja projektuose „Neįtikėtini metai“ ir „Sveikatos plėtra“, kurių vykdymui taip pat reikia papildomų patalpų.
Kokių rezultatų laukiama. Perdavus nurodytas patalpas savivaldybės biudžetinėms įstaigoms, būtų užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas. 
Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. Negauta.
Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. Nėra.
Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Nurodytoms įstaigoms turėtų būti skiriamas papildomas finansavimas patalpų išlaikymui.
Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. Teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas. Neigiamos pasekmės – nenumatoma.
PRIDEDAMA:
1. 2019-09-12 Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos raštas Nr. V5-66, 1 lapas;
2. 2020-06-19 Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus raštas Nr. V5-6, 1 lapas;
3. 2020-06-09 Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro raštas Nr. S-203, 2 lapai.
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