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Posėdžio pirmininkas Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Mindaugas Lapas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko pavaduotojas, Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Kristina Vintilaitė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėja; Antanas Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktorius.
Kiti asmenys: Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Marius Poimanskis, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vedėjas;Nerijus Čapas, Lietuvos kariuomenės Motorizuotosios pėstininkų brigados „Žemaitija“ G9 skyriaus visuomenės informavimo specialistas; Mindaugas Stankūnas, Lietuvos kariuomenės Dragūnų bataliono kapitonas; Ingrida Juknienė, Valstybės sienos apsaugos tarnybos prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Pagėgių pasienio rinktinės Pakrančių apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė; Rasa Bekėžienė, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Viešosios tvarkos tarnybos viršininkė; Aidas Birgėla, AB „Klaipėdos vanduo“ Vandens ruošimo ir tiekimo tarnybos vadovas; Mindaugas Čiakas, AB „Smiltynės perkėla“ generalinis direktorius; Darius Undžys, AB „Smiltynės perkėla“ pardavimų ir klientų aptarnavimo direktorius; Vilius Buinevičius, AB „Klaipėdos energija“ technikos direktorius; Darius Mažeika AB „ESO“ defektavimo IV komandos (KLR) vadovas.
Posėdžio pirmininkas Gintaras Neniškis pasveikino posėdžio dalyvius ir pristatė posėdžio darbotvarkės klausimus: 
1. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos planinio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-06-23, nutarimų įvykdymas. (2020-06-23 posėdyje nutarta: 1. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui nuspręsti kartu su ugniagesių ir policijos atstovais dėl teksto, kuris turėtų būti ant ženklų ir dėl vietų ženklams pastatyti. 2. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui padaryti ir pastatyti ženklus prie miesto vandens telkinių. 3. Atitinkamą sprendimą dėl tokių ženklų įrengimo Ekstremalių situacijų komisija priėmė bendru sutarimu.)
2. Pasiruošimas rudens–žiemos periodui. 

Visi planinio ESK posėdžio dalyviai siūlomai darbotvarkei pritarė ir balsavo vienbalsiai.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos planinio Ekstremalių situacijų komisijos posėdžio, vykusio 2020-06-23, nutarimų įvykdymas. (2020-06-23 posėdyje nutarta: 1. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui nuspręsti kartu su ugniagesių ir policijos atstovais dėl teksto, kuris turėtų būti ant ženklų ir dėl vietų ženklams pastatyti. 2. Savivaldybės Miesto tvarkymo skyriui padaryti ir pastatyti ženklus prie miesto vandens telkinių. 3. Atitinkamą sprendimą dėl tokių ženklų įrengimo Ekstremalių situacijų komisija priėmė bendru sutarimu.)
I. Šakalienė pažymėjo, kad draudžiančių maudytis ženklų tekstas buvo suderintas su ugniagesių ir policijos atstovais. Ženklai padaryti ir pastatyti pagal pateiktus pasiūlymus prie miesto vandens telkinių.
M. Lapas informavo, kad draudžiančių maudytis ženklų tekstas buvo suderintas. Vietos ženklams statyti buvo parinktos pagal mūsų pateiktus pasiūlymus (vietų sąrašas pridėtas), maudymosi sezono metu buvo periodiškai apsilankoma šiose vietose, po draudžiamųjų ženklų pastatymo besimaudančiųjų nebuvo pastebėta, skendimo atvejų, turimais duomenimis, nebuvo. Ženklai yra reikalingi. Prevencinės priemonės yra būtinos. 

R. Bekėžienė paminėjo, kad buvo padarytas prevencinis planas. Klaipėdoje buvo identifikuotos keturios vietos. Per vasaros laikotarpį įvykdyta 121 prevencinė priemonė, 9 priemonėse dalyvauta kartu su socialiniais partneriais t. y. su Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus ir Valstybinės mokesčių inspekcijos specialistais. Iš viso nustatyta 90 pažeidimų (iš jų dėl paviršinio vandens pažeidimų – 5). Pravesti 35 edukaciniai užsiėmimai vaikų vasaros stovyklose.
NUTARTA. Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Dėl pasiruošimo rudens–žiemos periodui. 
I. Šakalienė informavo, kad Klaipėdos miesto gatvės ir šaligatviai žiemą bus valomi tinkamai, nes rangovai jau yra paruošę ir techniką, ir visas priemones. Viso miesto šaligatvius ir viešąsias erdves prižiūrinti UAB „Klaipėdos želdiniai“ informavo, kad jau yra pasirengusi ir, kai tik reikės, uostamiestyje išdėlios 200 vienetų smėlio dėžių. Bendrovė taip pat jau turi 100 tonų smėlio ir druskos mišinio, kuriuo bus barstomi šaligatviai. „Šiemet turime labai neįprastą spalį – jau yra mėnesio pabaiga, bet medžių labai dar net nepradėjo kristi. Todėl dar laukia didieji darbai – lapų surinkimas ir išvežimas iš miesto“, – teigė I. Šakalienė.
Miesto tvarkymo skyriaus vedėja pažymėjo, kad Klaipėdos gatves žiemą valo dvi bendrovės, kurios yra pasiruošusios. Pietinę dalį prižiūri UAB „Vakarų švara“, ji jau yra paruošusi 14 technikos priemonių, kuriomis bus valomos gatvės, bei turi sukaupusi 250 tonų smėlio ir druskos mišinio. Šiaurinę miesto dalį prižiūri UAB „Ecoservice“, ji turi 520 tonų smėlio ir druskos mišinio, o gatves valyti pasirengusios 15 technikos priemonių. Iki žiemos pradžios dar skubama pabaigti asfaltbetonio dangos remontą, sutvarkyti numatytus šaligatvius. „Daugiabučių namų kiemų tvarkymo programoje šiemet turime keturias dideles teritorijas, kur atsiras 326 naujos automobilių stovėjimo vietos. Intensyviai vyksta ir apšvietimo įrengimo kiemuose darbai. Rangovai pranešė, kad dėl COVID-19 situacijos buvo sutrikęs įrangos tiekimas, ji gauta tik dabar, todėl intensyviai dirbama. Be to, šiuo metu yra įrengiamas kryptinis apšvietimas 15-oje pėsčiųjų perėjų. „Taip pat vyksta baigiamieji lietaus nuotekų tinklų darbai, o tai ypač aktualu rudens sezonui“, – kalbėjo I. Šakalienė. 
K. Vintilaitė paminėjo, kad. miesto tvarkymo ir švaros kontrolė vyksta. Žiemą bus aktyviai kontroliuojama, kaip valomi daugiabučių namų kiemai ir šaligatviai, nes iš gyventojų sulaukiama daug skundų. „Taip pat labai aktualus klausimas yra atliekų konteinerių užstatymas automobiliais taip, kad neįmanoma jų išvežti. Todėl ankstyvais rytais rengiame ir rengsime planinius patikrinimus, o konteinerius užstačiusių automobilių vairuotojus ir įspėjame, ir baudžiame“, – informavo K. Vintilaitė.
Vedėja pažymėjo, kad vykdoma apleistų pastatų kontrolė. „Apleisti pastatai žiemos metu tampa pagrindine namų neturinčių asmenų nakvynės ir šildymosi vieta.“ Dėl žmonių gyvybės apsaugos vandenyje ir ant ledo Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyrius bendradarbiauja kartu su policijos atstovais.
Klaipėdiečiams taip pat kyla klausimų, ar per karantiną galės vykti įvairūs renginiai viešose vietose. Pavyzdžiui, spalio 31 dieną Klaipėdos senamiestyje yra suplanuota tradicinė Moliūgų šventė, lapkričio pradžioje M. Mažvydo alėjoje turi vykti net trys mugės. „Apie renginius viešose vietose Vyriausybės nutarime, kuriuo paskelbtas karantinas, nekalbama. Tačiau trečiadienį Vyriausybė savo posėdyje turėtų patikslinti savo ankstesnį nutarimą apie ekstremalią situaciją. Iš viešojoje erdvėje esančios informacijos matome, kad Vyriausybė yra linkusi uždrausti visus renginius. Jei toks draudimas bus priimtas, tuomet mes Klaipėdos savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu privalėsime atšaukti išduotus leidimus Klaipėdoje vyksiantiems renginiams ir neišduoti naujų leidimų“, – teigė Klaipėdos savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėja Kristina Vintilaitė.
R Perminienė paminėjo, kad medicinos įstaigos, pavaldžios savivaldybei, šildymo sezoną pradėjo sėkmingai, viskas vyksta sklandžiai. Jokios informacijos dėl šildymo nusiskundimų iš sveikatos įstaigų gauta nebuvo. Šiuo metu aktualus COVID-19 situacijos valdymas.
G. Neniškis paprašė, institucijoms pateikti informaciją, kaip bus vykdomas darbo organizavimas ir kaip dirbs klientų aptarnavimo skyriai šiuo laikotarpiu.

M. Lapas informavo, kad Klaipėdos priešgaisrinė gelbėjimo valdyba rudens–žiemos sezonui yra pasiruošusi. Klaipėdos miesto teritorijoje kilo 212 gaisrų. Lyginant su praėjusių metų tuo pačiu laikotarpiu, gaisrų skaičius sumažėjo 24 proc. (2019 m. kilo 281 gaisras). Šiemet Klaipėdoje gaisruose žuvo du (2019 m. vienas) žmonės, 6 gyventojai gaisruose patyrė traumas. Klaipėdoje atvirose teritorijose gesinti 49 gaisrai, šiukšlių konteineriai gesinti 40 kartų, apleistuose pastatuose kilo 10 gaisrų, gaisrų gyvenamajame sektoriuje kilo 50 kartų, transporto priemonės degė 25 kartus.
Be gaisrų gesinimo, Klaipėdos miesto ugniagesiai gelbėtojai įvairius gelbėjimo darbus atliko 719 kartų (palyginti su tuo pačiu laikotarpiu, kiek daugiau, nei 2019 m. – 713 gelbėjimo darbai). Iš jų ugniagesiai gelbėtojai teikė pagalbą gyventojams buityje 267 kartus, talkino specialiosioms tarnyboms 222 kartus, gelbėjimo darbus transporto avarijose atliko 99 kartus, darbai vandenyje atlikti 36 kartus (9 žuvo, 3 išgelbėti) ir kt.
Klaipėdos PGV pareigūnų vykdomos prevencinės priemonės rengiantis šaltajam metų periodui:
1. Šiais metais dėl susidariusios situacijos nėra vykdomos prevencinės akcijos „Būk saugus, mokiny“, „Gyvenkime saugiai“;
2. Atnaujintas apleistų pastatų sąrašas, jis yra perduotas visą parą budintiems pareigūnams, siekiant lankyti juose įsikuriančius asmenis. Identifikuota, kuriuose yra gyvenama. 
3. Bendradarbiaujant su BĮ Klaipėdos nakvynės namais, BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centru, taip pat pasitelkus religinės bendruomenės atstovus platinama informacija apie gaisrinę saugą labiausiai pažeidžiamuose visuomenės sluoksniuose (senyvo amžiaus, neįgalių asmenų, socialinių įgūdžių stokojančiose šeimose).
4. Artėjant šventiniams renginiams, gaisrinės saugos klausimais bendraujama su švietimo įstaigomis, primenant reikalavimus renginių metu (pagal poreikį ir atsižvelgiant į Vyriausybės reikalavimus).
5. Šventiniu laikotarpiu tikrinamos pirotechnika prekiaujančios vietos.
6. Inspektuojamuose objektuose vadovams ir atsakingiems asmenims primenama, kaip saugiai eksploatuoti šildymo, elektros prietaisus, krosnis.
Klaipėdos PGV pasiūlymai: 

- Klaipėdos savivaldybės administracijos atsakingų socialinės paramos ar globos skyrių pagalba nuolatinės gyvenamosios vietos neturintiems asmenims ir (ar) visų įstaigų pagalba identifikuojant asmenis, netinkamai prižiūrinčius savo būstus (kaupikai); 

- Daugiabučių namų kiemų valymas, užtikrinti privažiavimą prie pastatų ir vandens šaltinių. UAB „Klaipėdos vandenys“ – hidrantų priežiūra. 
Priešgaisrinės valdybos atstovas paminėjo, kad nerami situacija dėl skęstančiųjų upėje prie Žvejų g. Spalį per savaitę buvo net 3 įvykiai: moterį ištraukė praeiviai iki atvykstant ugniagesiams, ugniagesiai išgelbėjo vyrą ir bandyta nušokti nuo tilto; visi įvykiai ruože tarp tiltų. 

Paslaugos teikiamos, informacija, kiek įmanoma, teikiama internetu, darbuotojai, kurie gali, dirba nuotoliniu būdu. Ugniagesių komandos dirba pagal grafiką. 
R. Bekėžienė informavo, kad žiemos sezono metu, kaip ir kitais sezonais, darbas bus vykdomas nepertraukiamai. Atsižvelgiant į COVID-19 situaciją bus užtikrinamas reagavimas į įvykius, pagal vidaus taisykles suformuotos pamainos (kad nebūtų problemų, jei kiltų židinys įstaigos viduje). Prevencinės priemonės dėl karantino laikymosi sąlygų bus vykdomos pagal Vyriausybės priimtus sprendimus. Taip pat bus vykdomos priemonės ir su kitomis institucijomis pagal Vyriausybės sprendimus.
Policijos kai kurios paslaugos perkeltos į nuotolinę erdvę. Tos, kurios gali būti vykdomos, prašoma išankstinės registracijos, pvz., licencijavimo ir kt. paslaugos. Tačiau šiuo metu yra suteikta galimybė tai padaryti ir kontaktiniu būdu, nes pilnai dar kol kas nėra vykdomas nuotolinis darbas. Darbuotojai aprūpinti apsaugos priemonėmis. 
A. Birgėla paminėjo, kad AB „Klaipėdos vanduo“ atliko eksploatuojamų šilumos punktų patikrą, šildymo sistemų, šilumokaičių, šilumos mazgų, įvadinių šilumos trasų hidraulinius bandymus ir apskaitos prietaisų metrologinę patikrą, gamybinių statinių šildymo sistemų, vėdinimo sistemų, lietvamzdžių patikrinimą ir paruošimą žiemos periodui, vėdinimo sistemų apšiltinimą.
Numatytos organizacinės bei techninės šilumos taupymo priemonės garantuoja šilumos energijos naudojimo normų, limitų ir vartojimo režimų laikymąsi ir leidžia iš karto reaguoti į esamus sutrikimus. Artėjant žiemos sezonui paruošta technika ir įrankiai sniegui valyti iš teritorijų, pravažiavimo kelių ir šaligatvių. Bendrovės transporto mechaninė tarnyba pasirūpins žieminėmis padangomis ir žieminių langų plovimo skysčiu, valytuvų šluotelėmis, ledo bei sniego valymo įrankiais.
Vandentiekio ir nuotekų surinkimo sistemose pagal nustatytą grafiką vykdomi darbai.
Klientų aptarnavimo skyrius dirba nuotoliniu būdu. Lankytojai į vidų neįleidžiami. Paslaugos teikiamos, kiek įmanoma, informacija teikiama internetu. Administracija dirba nuotoliniu būdu. Vandentiekio ir nuotekų surinkimo sistemose darbuotojai dirba pagal grafikus. 
V. Buinevičius pažymėjo, kad šildymo sezonui AB „Klaipėdos energija“ ruošiasi įprasta tvarka. Kaip ir kiekvienais metais sudaromi atitinkami planai dėl pasiruošimo žiemos periodui. Katilinių pagrindiniai įrenginiai bei šilumos tinklai šildymo laikotarpiui ir darbui žiemos sąlygomis paruošti, personalas sukomplektuotas, apmokytas ir atestuotas. Kuro atsargos sukomplektuotos. Didesnė dalis darbuotojų dirba nuotoliniu būdu. Klientų aptarnavimo skyrius kartu su AB „Klaipėdos vanduo“ skyriumi dirba nuotoliniu būdu. 
D. Mažeika informavo, kad AB „ESO“ šildymo sezonui pasiruošusi. Suremontuota 50 vnt., 3 km 10 kV oro linijų rekonstruota į požemines kabelių linijas, suremontuota 1 km 0,4 kV įtampos elektros oro linijų, 1,1 km oro linijų rekonstruotos į 0,4 kV įtampos elektros požemines kabelių linijas. 7 km esamų požeminių kabelių linijų pakeista naujomis. Suremontuota 150 vnt. kabelių spintų. Užtikrinant nepertraukiamą elektros energijos tiekimą yra paruošta 11 vnt. generatorių Klaipėdos regione, iš jų 4 Klaipėdoje. 
Dujų tinkluose atliktas skirstomųjų dujotiekių ir jų būklės patikrinimas pagal grafikus, uždaromųjų įtaisų ir jų šulinių būklės patikrinimas, pašalintas kondensato rinktuve susikaupęs kondensatas ir t. t. Atlikta 280 km skirstomųjų dujotiekių tinklų sandarumo patikra.
Klientų aptarnavimo skyrius kol kas vykdo kontaktinį klientų aptarnavimą. Administracija dirba nuotoliniu būdu.
D. Undžys, pažymėjo, kad, atsižvelgiant į darbuotojų, keleivių susirgimo COVID-19 ligos grėsmę, įvertinta, kokių papildomų prevencijos priemonių reikia susidariusios epidemiologinės situacijos metu užtikrinant būtinųjų funkcijų vykdymą, parengtos priemonės.
Darbuotojų/keleivių srautų valdymui:

•
darbas bendrovėje organizuojamas nuotoliniu (jeigu įmanoma) būdu;

•
sumažinta darbuotojų rotacija pamainose;

•
taikomos organizacinės darbuotojų, keleivių srautų valdymo priemonės;

•
reguliuojamas darbuotojų, keleivių skaičius perspėjamaisiais ženklais;

posėdžių, pasitarimų, susirinkimų metu dėvimos kvėpavimo takus dengiančios apsaugos priemonės.

Darbuotojai aprūpinti asmeninėmis apsaugos priemonėmis (AAP):

•
pagal poreikį darbuotojai aprūpinti: vienkartinėmis pirštinėmis; kvėpavimo takų apsaugos priemonėmis – vienkartinėmis medicininėmis (chirurginėmis) kaukėmis, FFP2 respiratoriais; veido skydeliais, apsauginiais akiniais;

•
įvertintas dezinfekavimo priemonių bei privalomų APP poreikis, įsigytas minėtų priemonių vieno mėnesio laikotarpiui reikalingas rezervas. 

Darbuotojų, keleivių asmens higienai užtikrinti: 

•
pažymėtos vietos, kuriose įrengti rankų dezinfekcinių skysčių dozatoriai, užtikrintas nuolatinis jų papildymas;

•
parengtos vaizdinės priemonės, raginančios darbuotojus, keleivius dezinfekuoti rankas dezinfekcinėmis priemonėmis, o ypač neliesti rankomis veido.
Patalpų priežiūrai ir dezinfekcijai: 

•
reguliariai patalpos vėdinamos ne rečiau kaip 1 kartą per valandą, patalpas po kiekvienos pamainos vėdinant ne trumpiau kaip 60 min., priklausomai nuo darbo patalpų ploto; 

•
reguliariai patalpos ir paviršiai valomi drėgnuoju būdu su dezinfekuojančiomis priemonėmis ne rečiau kaip vieną kartą per dieną / pamainą (arba po kiekvienos pamainos). 

Darbuotojų sveikatos stebėsenai: 

•
įtvirtinta darbuotojų pareiga, turint į COVID-19 ligos panašius simptomus, informuoti apie tai tiesioginį vadovą ir nevykti į darbą (vykti namo).

•
matuojama darbuotojų kūno temperatūrą bekontakčiais termometrais, tik atvykus į darbą arba pagal poreikį. 

Pavojaus užsikrėsti COVID-19 liga nuo asmenų valdymui: 

•
pateikta informacija, norintiems patekti į patalpas (teritoriją, keltą) asmenims;

•
sumažinta galimybė patekti į darbo patalpas tretiesiems asmenims;

•
ribojamas bendrovės patalpose (teritorijoje, kelte) vienu metu esančių asmenų skaičius;

•
sudaryta sutartis su įmone, kuri atliks valymą ir dezinfekciją, kai galimas užteršimas SARS-COV-2 virusu;

Pavojaus, įmonės darbuotojui patvirtinus COVID-19 ligą, valdymui numatyti veiksmai, reikalingi kuo operatyviau ir saugiau atnaujinti, tęsti veiklą.


R. Grigaliūnas paklausė Smiltynės perkėlos atstovo, kaip kontroliuojami į keltus įeinantys žmonės: dėl apsaugos priemonių ir ar yra įleidžiami į vidaus patalpas kelte.

D. Undžys atsakė, kontroliuoja apsauga, jei kelte pamato kapitonas, tai praneša per garsinę sistemą. Į vidines patalpas žmonės įleidžiami, po to patalpos dezinfekuojamos.
R. Grigaliūnas pažymėjo: „Labai prašau visų institucijų, tarnybų, įstaigų darbuotojų, kuriems tenka bendrauti su klientais, kad jie visada dėvėtų veido apsaugos priemones ir laikytųsi rankų higienos. Be to, esame sulaukę skundų, jog netinkamai elgiasi į butus atvykstantys darbuotojai, pavyzdžiui, pakeisti skaitiklių. Jie būna be kaukių ar respiratorių. Jei tokių darbų negalima atidėti, darbuotojai privalo dėvėti veidą dengiančias apsaugos priemones. Be to, jie turi pasitikslinti, ar bute, į kurį vyksta, nėra sergančių asmenų ar tokių, kurie yra saviizoliacijoje. Tai vienas iš būdų užtikrinti, kad koronaviruso židiniai neatsirastų įmonėse.“
Klaipėdoje virusas plinta būtent tarp klaipėdiečių, jiems bendraujant, nes įvežtinių atvejų nuo spalio 1-osios yra vos 14. „Iš pradžių virusas plito tik mokyklose, darželiuose, o dabar jau turime 15-18 įmonių, kuriose yra ne po vieną atvejį. Tad labai svarbu visiems darbuotojams matuoti temperatūrą, žmonės privalo dėvėti apsaugines veido kaukes. Kontrolė būtina, kad virusas įmonėse neišplistų, nes nebebus kam atlikti funkcijų“, – teigė R. Grigaliūnas.

Direktorius sakė, kad specialistai nebespėja ištirti visų per parą nustatomų naujų koronaviruso atvejų. „Kai per dieną būdavo 15-17 atvejų, spėdavome visus ištirti, o dabar jau yra po 70-80 per parą mieste, matyti, kad jų bus ir daugiau. Jau esame atšaukę visus savo planinius veiksmus, susitelkę į kovą su koronavirusu, bet vis tiek nebespėjame.“
A. Karmazinienė pažymėjo, kad VĮ Klaipėdos valstybinis jūrų uostas labai svarbus transporto mazgas mūsų šalyje. Uostas veikia visą parą ir bet kuriuo sezono metu. Uosto direkcijoje yra strategiškai svarbios pareigos. Didelį dėmesį kreipiame žmonių sveikatai. Dalis darbuotojų Uosto direkcijoje ir terminaluose dirba nuotoliniu būdu.  Darbuotojai, kurie dirba pamainomis, keičiasi be kontakto. Darbuotojai aprūpinti asmeninėmis apsaugos priemonėmis: medicininės kaukės, respiratoriai, apsaugos kostiumai, dezinfekcinės medžiagos.

 Uosto direkcijos atstovai kartu su Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos atstovais praeitais metais tikrino  visuose uosto terminaluose priešgaisrinių reikalavimų vykdymą.

Šiais metais buvo planuojamos bendros pratybos su Lietuvos kariuomenės pajėgomis dėl COVID-19 situacijos atidėtos. 

Į uostą atvykus  laivui, jeigu jame yra sergančių įgulos narių, kilus klausimams dėl užkrečiamų ligų, visi veiksmai derinami su Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento specialistais, laivas įvedamas nuotoliniu būdu.

Žiemos sezonui dėl ledų laužymo uosto akvatorijoje Uosto direkcija yra pasirašiusi sutartį tam tikslui panaudoti vilkikus.

A. Bauža informavo, kad įstaigoje 50 proc. žmonių dirba nuotoliniu, 50 proc. darbo vietoje. Į įstaigą lankytojai įleidžiami į atskirą patalpą, kuri po to yra dezinfekuojama. Planiniai patikrinimai stabdomi. Vadovaujantis Vyriausybės sprendimais COVID-19 patikros vykdomos tarnybos specialistų, taip pat su Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus specialistais.
NUTARTA. Pripažinti, kad visos tarnybos ir ūkio subjektai rudens–žiemos periodui tinkamai pasiruošę.
Posėdžio pirmininkas
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