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4. SVARSTYTA. Savivaldybės draustinio steigimas Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, valstybinių miškų urėdijos Kretingos regioninio padalinio Klaipėdos girininkijos miške.

Pranešėja M. Černiūtė- Amšiejienė sako, kad šio sprendimo projekto esmė yra pradėti savivaldybės draustinio steigimo procesą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, valstybinių miškų urėdijos Kretingos regioninio padalinio Klaipėdos girininkijos miške ir pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui organizuoti savivaldybės draustinio steigimo procesą, kurio tikslai pradėti savivaldybės draustinio steigimo procesą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, valstybinių miškų urėdijos Kretingos regioninio padalinio Klaipėdos girininkijos miške; užtikrinti kraštovaizdžio ir biologinę įvairovę bei ekologinę pusiausvyrą; išsaugoti laukinių augalų, gyvūnų bei grybų buveines ir rūšis, genetiniu požiūriu vertingas jų populiacijas; sudaryti sąlygas moksliniams tyrimams; sudaryti sąlygas pažintiniam turizmui. Atsižvelgiant į biologinei įvairovei svarbią draustinio gamtosauginę, pažintinę, mokslinę bei visuomeninę vertę, bus steigiamas draustinis. Pagal saugomų gamtos ir kultūros paveldo teritorinių kompleksų pobūdį planuojamas steigti botaninis-zoologinis draustinis priskiriamas gamtinių grupei – retoms bei nykstančioms laukinių augalų, grybų ir gyvūnų rūšims, jų bendrijoms ar buveinėms saugoti. Pagal steigimo ir veiklos organizavimo ypatumus – savivaldybės draustinis. Planuojamo draustinio teritorija, remiantis rengiamu Lietuvos Respublikos bendruoju planu, patenka į gamtinio karkaso geoekologinę takoskyrą, kurioje palaikomas ir stiprinamas esamas kraštovaizdžio natūralumas. Draustinio steigimas prisidėtų prie esamo kraštovaizdžio natūralumo išsaugojimo.

E. Mantulova mano, jog iniciatyva apsaugoti Girulių mišką gera, tačiau atsiranda ir ribojimai. Domisi kas tuomet prižiūrės draustinį, kas administruos – savivaldybė ar reikės atskiro organo. 

M. Černiūtė – Amšiejienė sako, jog tai turėtų spręsti pati savivaldybė, bet tai būtų tolimesnis klausimas.

V. Dambrauskas pasisako už Girulių miško išsaugojimą. Sako, kad miškas yra puikiai tvarkomas, tačiau pastebi, jog miške yra mažai dviračių takų.

V. Senčila sako, kad Girulių miškas labai svarbus žmonėms, o abejonių  kyla dėl pačio sprendimo rengimo priežasties.

E. Mantulova pastebi, kad nenorima jog vyktų geležinkelio plėtra ir tikisi kad į tai bus atsižvelgta.

V. Dambrauskas siūlo pritarti ir procedūrą pradėti, o aiškinamajame rašte siūlo suformuluoti aiškius tikslus, siekiant išsaugoti unikalų Girulių mišką.

A. Velykienė mano, kad įsteigus draustinį, į kurį galėtų įeiti žmonės, bus kuriama draugiška aplinka, suteikiamos žinios, todėl pasisako už sprendimo projektą.

J. Simonavičiūtė, išklausiusi pasisakiusių komiteto narių nuomonių, siūlo rengėjai aiškiai įvardinti dėl ko rengiamas sprendimo projektas ir kokių tikslų siekiama. Siūlo patikslinti ir pakoreguoti aiškinamojo rašto tikslus, susijusius su draustinio paskirtimi.

J. Simonavičiūtė  siūlo  pritarti ir balsuoti už pateiktą sprendimo projektą su pastaba.

Balsavimu: už-7 (A. Petrošius, V. Senčila, E. Mantulova, A. Velykienė, A. Petraitis, V. Dambrauskas), vienbalsiai. Sprendimo projektui pritarta su pastaba.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pastaba. Patikslinti ir pakoreguoti aiškinamojo rašto tikslus, susijusius su draustinio paskirtimi.
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