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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyksta 2020-11-19 (nuotoliniu būdu). Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės Aplinkos oro kokybės valdymo 2020–2023 Metų programos ir priemonių plano patvirtinimas.

Pranešėja R. Jievaitienė sako, kad teikiamu tarybos sprendimu prašoma patvirtinti parengtą Klaipėdos miesto savivaldybės Aplinkos oro kokybės valdymo programą 2020-2023 m. ir aplinkos oro kokybės valdymo priemonių planą, kurio tikslas - pasiūlyti pagrįstas priemones aplinkos oro užterštumo lygiui mieste sumažinti. Pažymi, jog šis priemonių planas parengtas po to, kai metus Klaipėdoje buvo atliekami oro kokybės tyrimai. Jų išvada tokia, jog didžiausia oro tarša Klaipėdoje yra kietosiomis dalelėmis ir azoto dioksidu, tačiau ir ji tik retais atvejais viršija leidžiamas normas. Didžiausiais taršos šaltiniais įvardijamas transportas, ūkio subjektai bei laivyba.

Atsižvelgiant į tokias išvadas ir buvo parengtas priemonių planas, kaip mažinti oro taršą. Plane daugiausia dėmesio skiriama transportui- numatyta asfaltuoti ir valyti gatves, formuoti apsauginius želdinius. Laivybos sukeliamai oro taršai mažinti numatoma įvertinti esamus elektros energijos prisijungimus krantinėse bei naujų elektros prisijungimų įrengimo galimybes. Sako, jog Klaipėdoje aplinkos kokybei didelį poveikį turi ūkio subjektai, kurie yra oro ir kvapų taršos šaltiniai, priemonių plane įrašyta nuostata, jog bus inicijuojami reikalavimai ūkio subjektams diegti oro ir kvapų taršos monitoringo sistemas. Informuoja, kad planą pagal sutartį parengė UAB „Estonian, Latvian & Lithuanian Environment“ jungtinėje veikloje su SIA „Estonian, Latvian & Lithuanian Environment“ ir prašo atstovės Rūtos Kurienės pristatyti.

R. Kurienė pristato ir išsamiai pakomentuoja Aplinkos oro kokybės valdymo priemonių planą bei numatytas priemones. 

L. Skrupskelienė pastebi, kad aiškinamajame rašte parašyta, jog visuomenė informuota ir atsižvelgta į kai kurias pastabas. Sako, kad norėtų matyti tų pastabų suvestinę, iš kurios būtų aišku į kurias pastabas buvo atsižvelgta, o į kurias ne.

R. Kurienė informuoja, kad yra dokumentai ir jie prieinami susipažinimui.

L. Skrupskelienė sako, kad ją stebina tai, kad kiti vykdytojai nežino apie šį planą ir mano, jog reikėtų pirmiausia gauti atsakymus iš kitų institucijų, išsiaiškinus ar jie vykdys planuojamas priemones. Taip pat kelia klausimą dėl rodiklių ir mano, jog rodikliai neapibrėžti.

A. Andziulis pritaria nuomonei, kad būtų nurodyti rodikliai.

R. Jievaitienė sako, jog planas per viešinimo laikotarpį buvo išsiųstas Pramonininkų asociacijai, LEZ ir Uosto direkcijai, iš jų jokio atsako nebuvo, tai manytina, kad jie neprieštarauja numatytoms priemonėms.

A. Tuma domisi ar pritarus šiam planui, komitetas bus informuotas apie vykdomas priemones. 

R. Jievaitienė patikslina, jog valdymo priemonių plane yra priemonė numatanti atlikti priemonių plano stebėseną, todėl kiekvienais metais bus nustatomi rodiklių pasiekimai.

L. Skrupskelienė sako, kad pritaria atliktam darbui, o už priemonių planą siūlo nebalsuoti.

E. Mantulova mano, jog plane, kuris nubrėš skyriaus veiklos planą ir pagal kurį bus dirbama turėtų būti susmulkintos priemonės. Sako, kad atliktas didelis darbas, tačiau pageidautų, kad Aplinkos kokybės skyrius pateiktų ir pristatytų detalų planą su priemonėmis. Jos manymu  šį, 2021 metų planą, būtų galima patvirtinti ir gruodžio mėnesio taryboje.

A. Barbšys sako, kad yra padaryti išsamūs tyrimai, surinkta informacija bei pasiūlytos priemonės, kurias pagal poreikį galima buvo konkretizuoti. Prašo komiteto narių siūlyti kokių priemonių  dar galima imtis, ką galima būtų papildyti ar padaryti.

A. Šimkus informuoja apie gautą Paupių seniūnaitijos seniūnaitės R. Arcišauskienės raštą, kuriame teikia tris pastebėjimus planuojamiems tvirtinti dokumentams ir prašo R. Jievaitienės pakomentuoti.

R. Jievaitienė pakomentuoja pateiktus siūlymus ir sako, kad į juos dalinai bus atsižvelgta, o išsamus atsakymas bus pateiktas seniūnaitei R. Arcišauskienei.

A. Šimkus teikia balsavimui sprendimo projektą. 

Balsavimu: už-3 (A. Šimkus, A. Barbšys, J. Sungailienė), prieš-4 (E. Mantulova, L. Skrupskelienė, A. Tuma, A. Andziulis). Sprendimo projektui nepritarta.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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