AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL sutikimo perleisti valstybinės žemės nuomos teisę“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Klaipėdos miesto savivaldybė patikėjimo teise valdo, naudoja ir disponuoja 0,0552 ha valstybinės žemės sklypą, kadastro Nr.2101/0010:31, esantį Žvejų g. 22, Klaipėdoje.  Klaipėdos miesto valdybos 2002 m. gegužės 23 d. sprendimu Nr. 214 žemės sklypas Žvejų g. 22 išnuomotas akcinei bendrovei „Klaipėdos laivų remontas“ 99 metams komercinės paskirties ir smulkaus verslo objektams statyti ir eksploatuoti.   AB „Klaipėdos laivų remontas” nuo 2018-07-02 pakeitė pavadinimą į akcinę bendrovę Kruizinių laivų terminalas. 
Šiuo sprendimo projektu įgyvendinama Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 27 punkte nustatyta savivaldybės tarybos teisė –  priimti sprendimą dėl savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas 

Sprendimo projektas parengtas gavus AB Kruizinių laivų terminalo (toliau – nuomininkas) 2020-11-11 prašymą duoti sutikimą perleisti valstybinė žemės nuomos teisę žemės sklypo, kadastro Nr. 2101/0010:31, esančio  Žvejų g. 22, Klaipėdoje, kuris suformuotas komercinės paskirties pastato eksploatavimui ir kuriame esantį pastatą - viešbutį su restoranu pirmame aukšte, unikalus Nr. 2194-6000-6010,  nuomininko valdymo organo sprendimu numatoma parduoti. Kartu su pastato pardavimu turi būti perleidžiama žemės nuomos teisė.

Pagal Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 260 „Dėl Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos“ 45 punktą žemės nuomos teisė į žemės sklypą gali būti perleidžiama kitiems asmenims tik tais atvejais, kai perleidžiami išnuomotame žemės sklype esantys statiniai ar įrenginiai (jų dalys), ir tik kai valstybinės žemės sklypo nuomininkas tinkamai vykdo pagal nuomos sutartį prisiimtus įsipareigojimus. Perleidžiant žemės nuomos teisę į visą žemės sklypą, pakeičiama valstybinės žemės nuomos sutartis – joje įrašomas naujasis nuomininkas, tačiau valstybinės žemės nuomos sutarties sąlygos nekeičiamos. Šį valstybinės žemės nuomos sutarties pakeitimą pasirašo naujasis nuomininkas ir nuomotojas.

Nuomininkas tinkamai vykdo valstybinės žemės nuomos sutarties sąlygas: naudoja valstybinę žemę pagal sutartyje nurodytą žemės sklypo naudojimo paskirtį ir būdą, nustatytu laiku moka žemės nuomos mokestį, todėl yra prielaidos  duoti sutikimą perleisti  žemės sklypo Žvejų g. 22.nuomos teisę.
3.  Kokių rezultatų laukiama.
Tarybai priėmus sprendimą duoti sutikimą dėl žemės sklypo Žvejų g. 22, Klaipėdoje, nuomos teisės perleidimo, nuomininkui atsiras galimybė įgyvendinti nekilnojamojo turto savininko teisę disponuoti jam nuosavybės teise priklausančiu pastatu – parduoti pastatą kitiems asmenims.  
Su naujuoju pastato savininku bus pasirašomas susitarimas dėl valstybinės žemės nuomos sutarties pakeitimo. 
4. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės administracijos Finansų skyrius pateikė valstybinės žemės nuomos mokesčio 2020 m. deklaraciją, kurioje nurodyta, kad už žemės sklypą Žvejų g. 22 turi būti mokamas žemės nuomos mokestis – 566,79 Eur. , o už visus valstybinės žemės sklypus – 3179,90 Eur. , bei  Mokesčių mokėtojo kortelės kopiją, iš kurios matyti, kad AB Kruizinių laivų terminalas 2020-11-11 sumokėjo žemės nuomos mokestį už 2020 metus už visus išnuomotus žemės sklypus, 31790,90 Eur. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
 Savivaldybės biudžeto lėšos sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingos.
    6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

   Teigiamos pasekmės – gautas sutikimas perleisti  žemės nuomos teisę sudarys sąlygas pastato naujajam savininkui naudoti valstybinės žemės sklypą pagal valstybinės žemės nuomos sutartyje nustatytas sąlygas, atsiras prievolė mokėti žemės nuomos mokestį. 


Neigiamos pasekmės – nenumatomos. 
 
PRIDEDAMA:
1. AB Kruizinių laivų terminalas prašymo kopija,  7 lapai.
2. 2003 m. kovo 31 d. d. Valstybinės žemės nuomos sutartis Nr., 16-173,   lapai.

3. 2020 m. valstybinės žemės nuomos mokesčio  deklaracija, 1 lapas.
4. Mokesčių mokėtojo kortelė (2020-11-13) Kruizinių laivų terminalas, AB, 2 lapai. 
5. Foto fiksacija, 1 lapas.

6. 
Teisės aktų išrašai, 1 lapas.
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