AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2021 METŲ SOCIALINIŲ PASLAUGŲ PLANO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas - patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės 2021 m. socialinių paslaugų planą. 
Socialinių paslaugų plano objektas yra socialinės paslaugos, kurias savivaldybė planuoja, organizuoja, savo teritorijos gyventojams ir kurių teikimą finansuoja iš savo biudžeto ar iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 13 straipsnio 3 dalis įpareigoja tarybą kasmet tvirtinti savivaldybės socialinių paslaugų planą.
Klaipėdos miesto savivaldybės 2021 m. socialinių paslaugų planas yra parengtas vadovaujantis Socialinių paslaugų planavimo metodika, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. lapkričio 15 d. nutarimu Nr. 1132, rengiamu Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2023 metų strateginiu veiklos planu bei rengiama Klaipėdos miesto savivaldybės 2021-2023 metų programa, atsižvelgiant į maksimalius asignavimus 2021 metams. 
3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

2021 m. Socialinių paslaugų plane iš Savivaldybės biudžeto finansuojamų socialinių paslaugų lėšos nurodytos pagal planuojamus maksimalius asignavimus 2021 metams.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, vyriausiuoju patarėju, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu patvirtinta Socialinės paramos taryba (sudėtyje yra tarybos narys, Savivaldybės darbuotojai, biudžetinių įstaigų darbuotojai bei nevyriausybinių organizacijų atstovai). Nuo 2020 m. spalio 7 d. planas skelbiamas savivaldybės interneto tinklalapyje tam, kad visuomenė galėtų susipažinti su planu, išsakyti savo nuomonę ir pateikti pasiūlymus. 
 5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Patvirtinus Klaipėdos miesto savivaldybės 2021 m. socialinių paslaugų planą, savivaldybė užtikrins socialinių paslaugų teikimą Klaipėdos miesto gyventojams, atsižvelgdama į žmogaus poreikius ir galimybes. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
6. Sprendimo projekto rengimą inicijavo Socialinės paramos skyrius.

     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 6 lapai;
2. Socialinės paramos tarybos posėdžio protokolo kopija, 1 l.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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