PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. LAPKRIČIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-370 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ TVARKYMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisykles (toliau – Taisykles), įrašant naujai įrengtus atliekų tvarkymo objektus bei sureguliuoti Taisyklių reglamentavimo neaiškumus, atsirandančius taikant šių Taisyklių reikalavimus praktikoje, bei pagerinti komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybę. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro 2020-11-25 raštu Nr. (1.10)-2R-2499 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo taisyklių pakeitimo“ pateiktus siūlymus bei siekiant sureguliuoti Taisyklių reglamentavimo neaiškumus, atsirandančius taikant šių Taisyklių reikalavimus praktikoje.  

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. T2-370 patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisykles. Taisyklių 16, 24, 27 punktuose nurodytus atliekų tvarkymo objektus eksploatuoja komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratorius – UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras. Šių objektų eksploatavimas yra įskaičiuotas į atliekų turėtojų mokamą metinę vietinę rinkliavą už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – vietinė rinkliava). Administratorius, siekdamas sumažinti į sąvartyną šalinamų atliekų kiekį bei už jų pašalinimą sąvartyne mokamą mokestį už aplinkos teršimą, įrengė ir 2020 m. birželio mėn. pradėjo eksploatuoti didelių gabaritų atliekų ir šlako apdorojimo aikšteles, todėl šiuos komunalinių atliekų tvarkymo objektus siūlome nurodyti Taisyklių 16, 24, 27 punktuose. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2019 ir 2020 m. nupirko atliekų surinkimo ir tvarkymo priemones (individualius konteinerius), kurias perdavė administratoriui saugoti ir dalinti atliekų turėtojams, tačiau ši funkcija nėra pavesta administratoriui  ir priemonių dalinimo tvarka nėra apibrėžta, todėl siūlome papildyti Taisyklių 27 punktą, kuriame būtų papildyta administratoriaus funkcija – saugoti ir dalinti Savivaldybės administracijos įsigytas atliekų surinkimo ir (ar) tvarkymo priemones atliekų turėtojams pagal administratoriaus patvirtintą šių priemonių dalinimo tvarką.

Taisyklėse nurodyta, kad atliekų surinkėjui nustatyta pareiga plauti kolektyvinius konteinerius pagal atliekų surinkėjo sudarytą ir su Savivaldybės administracija suderintą grafiką. Tačiau Taisyklėse nėra nustatytas maksimalus paslaugų kiekis bei paslaugos atlikimo tvarka ir sąlygos (pvz. priemonės, apimtis ir t. t.). Taisyklėse nurodyta, kad kolektyviniai komunalinių atliekų konteineriai yra plaunami atliekų surinkėjo, tačiau individualius konteinerius turi plauti ir dezinfekuoti patys vietinės rinkliavos mokėtojai. LR aplinkos ministro 2012 m. spalio 23 d. įsakymu Nr. D1-857 patvirtintų Minimalių komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybės reikalavimų 23 punkte nurodyta, kad individualius mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius turi plauti atliekų turėtojai arba atliekų tvarkytojai. Šiuo ekstremaliu laikotarpiu poreikis užtikrinti ir palaikyti komunalinių atliekų surinkimo konteinerių švarą yra itin aktualus, būtina nuolatos gerinti teikiamų komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugos kokybę ir užtikrinti konteinerių tinkamą švarą ir higieną ne tik pandemijos metu, bet ir jai pasibaigus. Todėl siūlome patikslinti Taisyklių nuostatas dėl konteinerių plovimo – nustatyti atliekų surinkėjui pareigą plauti visus mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius (tiek kolektyvinius, tiek individualius), apibrėžiant šios paslaugos ne tik minimalų dažnumą bet maksimalų  – ne dažniau kaip 12 kartų per metus, bei plauti tik kolektyvinius antrinių žaliavų surinkimo konteinerius. Paliekama atliekų surinkėjų pareiga dezinfekuoti tik kolektyvinius konteinerius, tačiau nustatomas ir šios paslaugos maksimalus dažnumas  – ne dažniau kaip 1 kartą per savaitę. 
Siūlome pakeisti Taisyklių 44 punktą, papildomai apibrėžiant laikotarpį, per kurį atliekų surinkėjas pastato žaliųjų atliekų surinkimo konteinerį atliekų turėtojui – 5 darbo dienos nuo kreipimosi dienos bei įpareigoti atliekų surinkėją surinkti žaliąsias atliekas dažniau visus metus, nepriklausomai nuo sezono, ir jas rinkti ne rečiau kaip vieną kartą per savaitę.  
Siūloma panaikinti Taisyklių 68.6.1 papunktį dėl antrinių žaliavų surinkimo apvažiavimo būdu. Ši nuostata nebėra aktuali, nes mieste yra pastatyti antrinių žaliavų konteineriai ir antrinių žaliavų ir tekstilės surinkimas apvažiavimo būdu (maišais ar kitu būdu) nebevykdomas.
Siūlome pakeisti Taisyklių 68.5. punktą pagal Viešosios tvarkos siūlymą, siekiant aiškesnio reglamentavimo,  užtikrinti švarą ir tvarką konteinerių aikštelėse  ar konteinerių stovėjimo vietose bei ir išvengti atliekų surinkėjo galimo piktnaudžiavimo.
 3. Kokių rezultatų laukiama.
Taisyklėse bus nurodyti visi komunalinių atliekų tvarkymo objektai, kurių eksploatavimas įtraukiamas į metinę vietinę rinkliavą, patikslinti neaiškumai taikant Taisykles praktikoje ir gerinama komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybė.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Bendrojo, Viešosios tvarkos, Teisės skyrių specialistai, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro 2020-11-25 raštu Nr. (1.10)-2R-2499 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo taisyklių pakeitimo“ pateiktus siūlymus.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Dėl sprendimo projekte numatytų pakeitimų (Taisyklių 68.4 punkto ir jo papunkčių bei 68.6.3 papunkčio keitimo)  mišrių komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo sąnaudos didėja apie 211,75 tūkst. Eur (su PVM). Tai sudaro apie 4,25 proc.  nuo visų planuojamų Klaipėdos miesto savivaldybės 2021 m. būtinųjų su komunalinių atliekų tvarkymu susijusių sąnaudų. Planuojamos  2021 m. būtinosios su komunalinių atliekų tvarkymu susijusios sąnaudos –  4 984,06 tūkst. Eur (su PVM). 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – gerinama komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybė. Vietinės rinkliavos dydžiai nedidės, vis dar išlieka galimybė juos mažinti dėl komunalinių atliekų kiekio mažėjimo.  
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:

1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimo Nr. T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto lyginamasis variantas, 3 lapai.
2. UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro 2020-11-25 rašto Nr. (1.10)-2R-2499 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo taisyklių pakeitimo“ kopija, 2 lapai.
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