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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti ilgalaikį ir trumpalaikį turtą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėms įstaigoms.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Turto valdymo skyrius 2020-09-18 gavo raštą Nr. SI-18 iš Klaipėdos Juozo Karoso muzikos mokyklos, kuriuo prašoma perduoti valdyti patikėjimo teise mokyklos palėpės patalpas, esančias pastate Puodžių g. 4, Klaipėda. Šiuo metu minimam mokyklos pastatui yra atlikti nauji kadastriniai matavimai, kurie yra įregistruoti viešajame registre. Perdavus palėpės patalpas Klaipėdos Juozo Karoso muzikos mokyklai, mokykla įsiregs naujas klases.
Turto valdymo skyrius 2020-09-23 gavo raštą Nr. V6-156 iš Klaipėdos vaikų laisvalaikio centro, kuriuo prašoma perduoti valdyti patikėjimo teise garažą, esantį Viršutinė g. 5, Klaipėda. Minimas garažas yra šalia Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio pastato-klubo Viršutinė g. 5, Klaipėdoje (unikalus Nr. 2193-0011-0019), kurį patikėjimo teise valdo savivaldybės biudžetinė įstaiga Klaipėdos vaikų laisvalaikio centras. Klaipėdos vaikų laisvalaikio centras planuoja, perėmus minimą turtą, organizuoti atviru neformaliojo ugdymo užsiėmimus (keramikos užsiėmimai).
Turto valdymo skyrius 2020-09-30 gavo raštą Nr. SR-20/97 iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinės įstaigos Klaipėdos paplūdimiai, kuriuo sutinka perimti valdyti viešąjį tualetą, esantį Smiltynės g. 33, Klaipėda. 
Turto valdymo skyrius 2020-10-06 gavo raštą Nr. 72 iš Klaipėdos miesto savivaldybės Imanuelio Kanto viešosios bibliotekos, kuriuo prašoma perduoti valdyti dalį patalpų, esančių Šlaito g. 10a, Klaipėda (plotas – 65,23 kv. m). 2008-01-31 Savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-9 iš Imanuelio Kanto viešosios bibliotekos buvo perimta dalis patalpų ploto ir perduota valdyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija įsigijo juostinius atitvarus „Super long 5 m“. Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centrui Žvejų rūmams šis trumpalaikis turtas yra reikalingas rengiant renginius, kuriuose reikia laikytis saugaus atstumo (srautų atskyrimui balsavimo patalpose).
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija įgyvendino projektą „Uostamiesčiai: darnaus judumo principų integravimas (PORT Cities: Integrating Sustainability, PORTIS), kurio metu buvo įsigyti ir sumontuoti 3 vnt. dviračių saugojimo konteinerių prie švietimo įstaigų: Klaipėdos Adomo Brako dailės mokyklos, Klaipėdos Gedminų progimnazijos ir Klaipėdos „Verdenės“ progimnazijos. Iš minimų švietimo įstaigų yra gauti sutikimai dėl turto perdavimo patikėjimo teise.
Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ilgalaikis materialus turtas (kuris nėra perduotas kitoms biudžetinėms įstaigoms) turi būti apskaitomas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos apskaitoje kaip administracijos valdomas, naudojamas ir disponuojamas patikėjimo teise. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymu (toliau – Įstatymas), kitos savivaldybių institucijos, savivaldybės įmonės, įstaigos ir organizacijos joms patikėjimo teise perduotą savivaldybės turtą valdo, naudoja bei disponuoja juo pagal įstatymus savivaldybių tarybų sprendimų nustatyta tvarka. Sprendimo priede Nr. 2 nurodytas turtas yra apskaitomas Savivaldybės administracijos apskaitoje. Atsižvelgiant į tai ir vadovaujantis Įstatymo reikalavimais, šį turtą būtina perduoti Savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija nupirko ilgalaikio ir trumpalaikio turto, skirto švietimo įstaigoms. Šis turtas yra skirtas įrengti išmaniąsias klases (planšetiniai kompiuteriai, planšetinių kompiuterių krovimo stotys, interaktyvūs ekranai, nešiojami kompiuteriai, bevielio tinklo prieigos įrenginiai). Minimas turtas paskirstytas dešimčiai Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigų.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus turtą savivaldybės biudžetinėms įstaigoms užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinių įstaigų veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. 2020-09-18 Klaipėdos Juozo Karoso muzikos mokyklos raštas Nr. SI-18, 1 lapas;
2. 2020-09-23 Klaipėdos vaikų laisvalaikio centro raštas Nr. V6-156, 1 lapas;
3. 2020-09-30 BĮ Klaipėdos paplūdimiai raštas Nr. SR-20/97, 1 lapas;
4. 2020-10-06 Klaipėdos miesto savivaldybės Imanuelio Kanto viešosios bibliotekos raštas Nr. 72, 1 lapas;
5. 2020-10-13 Ūkinio inventoriaus perdavimo naudoti veikloje aktas Nr. ITA-230, 1 lapas;
6. 2020-09-07 Klaipėdos Adomo Brako dailės mokyklos raštas Nr. V10-36, 1 lapas;
7. 2020-09-10 Klaipėdos Gedminų progimnazijos raštas Nr. SI-99, 1 lapas;
8. 2020-09-10 Klaipėdos „Verdenės“ progimnazijos raštas Nr. SI-131, 1 lapas;
9. 2019-12-19 Pirkimo sutartis Nr. J9-3221, 7 lapai;
10. 2020-01-30 Perdavimo-priėmimo aktai prie 2019-12-20 sutarties Nr. J9-3227, 10 lapų.
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