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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2021-01-14 Nr. (10.21.)-CS3-1 
Klaipėda

Posėdis įvyko 2021-01-13 11.30 val. NUOTOLINIU BŪDU.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Marius Poimanskis, l. e. Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėjo pareigas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Mindaugas Lapas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko pavaduotojas, Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Raimundas Grigaliūnas, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento direktorius; Ramunė Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos viršininkė; Antanas Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktorius; Raimondas Vaitkevičius, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato viršininko pavaduotojas.  
Kiti asmenys: Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos meras; Vitalis Marozas, Aplinkos apsaugos departamento prie AM Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos Klaipėdos gyvosios gamtos apsaugos viršininkas. 

DARBOTVARKĖ
Dėl Paukščių gripo Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje.
SVARSTYTA

Dėl Paukščių gripo Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje.

G. Neniškis informavo, kad iš Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento 2021-01-08 gautas raštas Nr. 37S (37.5) – 31 „Dėl paukščių gripo Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje“. Direktorius pažymėjo, kad visą informaciją apie esamą situaciją pateiks Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktorius.

A. Bauža informavo, kad š. m. sausį Klaipėdoje rastos penkios nugaišusios gulbės. Visos jos buvo ištirtos ir trims buvo nustatytas didelio patogeniškumo paukščių gripas H5N8. Dvi paukščių gripu užsikrėtusios ir nugaišusios gulbės rastos Žardės tvenkinyje, o viena – uosto akvatorijoje prie Lietuvos jūrų muziejaus. Paukščių gripas žmonėms yra nepavojingas, juo užsikrečia tik laukiniai ir naminiai sparnuočiai. Nepaisant to, teisės aktai numato, jog, nustačius paukščių gripą, savivaldybėje būtina paskelbti ekstremalų įvykį ir imtis atitinkamų priemonių. 
„Gerai, kad Klaipėdos miesto teritorijoje nėra didelių komercinių paukščių įmonių ir registruotų paukštynų, kuriems būtų didelis pavojus. Bet gal yra žmonių, kurie laiko vištas, dekoratyvinius paukščius. Pabrėžiame, kad dabar visi jie turi būti uždaryti, kad neturėtų kontaktų su laukiniais paukščiais“, – teigė A. Bauža.

Paskutinį kartą paukščių gripas uostamiestyje buvo nustatytas 2017 kovą, pavasarinės sparnuočių migracijos metu. Tada Klaipėdos mieste aptikta viena gulbė, kuriai fiksuotas paukščių gripas H5N8.

Šiemet sausį paukščių gripas nustatytas ne tik Klaipėdoje. Ši liga patvirtinta ir Raseinių rajone rastai gulbės gaišenai, o Kauno pakraštyje esančioje sodyboje, kur savo reikmėms buvo laikyti 27 naminiai paukščiai (vištos, kalakutai, žąsys ir antys), paukščių virusas nustatytas naminiams sparnuočiams. Įtarimų dėl užsikrėtimo paukščių gripu kilo daliai paukščių nugaišus. Tai pirmas atvejis Lietuvoje, kai paukščių gripas nustatytas naminių paukščių ūkyje. Žmonėms paukščių gripo virusas nepavojingas, tačiau jis lengvai gali plisti naminių paukščių ūkiuose, pernai dėl to Europoje teko nugaišinti beveik 9 mln. naminių paukščių.
Nors Klaipėdoje didelių paukščių ūkių nėra, tačiau apskrityje yra 12 paukštynų, jiems rekomenduota sustiprinti biologinės saugos priemones. Gyventojai, auginantys paukščius savo reikmėms, įspėjami imtis papildomų saugumo priemonių, saugoti naminius paukščius nuo kontakto su laukiniais paukščiais, apriboti galimybę laisvai vaikščioti lauke, išleisti tik į lauko aikšteles ar savo kiemus, kurie įrengti ar aptverti taip, kad naminiai paukščiai neturėtų tiesioginio kontakto su laukiniais. Virusas tarp paukščių gali plisti tiek tiesioginio kontakto būdu, tiek gali būti perneštas per inventorių, avalynę, pašarus ir pan. 
A. Bauža paminėjo, kad siūlo skelbti ekstremalų įvykį ir taikyti šias prevencijos bei kontrolės priemones:
1. Paženklinti laukinių paukščių susitelkimo vietas įspėjamaisiais ženklais.
2. Pateikti žiniasklaidos priemonėse, interneto svetainėse, seniūnijose informaciją gyventojams apie paukščių gripo grėsmę, kad pastebėję paukščių gaišenas galėtų pranešti nemokama telefono linija 8 800  40 403 arba Klaipėdos VMVT mob. 8 62  036 088.
3. Organizuoti nugaišusių paukščių surinkimą ir sunaikinimą.
4. Numatyti, kas vykdys nugaišusių vandens paukščių surinkimą iš vandens telkinių panaudojant gaudymo priemones.
5. Esant masiniams paukščių kritimo atvejams numatyti išskirti transporto priemones paukščių gaišenoms surinkti ir jas nugabenti į utilizavimo vietą.
V. Grubliauskas paklausė Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktoriaus, kiek tie ribojimai galios.
A. Bauža atsakė, kad siūlymas būtų iki paukščių pavasarinės migracijos pabaigos – gegužės mėnesio. 

A. Karmazinienė paprašė užprotokoluoti telefonų numerius informacijai teikti, nes Kuršių mariose už Kiaulės Nugaros yra labai didelis gulbių susibūrimas. Jei įvyktų toks atvejis uosto akvatorijoje, kad būtų žinoma, kur skambinti.
G. Neniškis pažymėjo, kad bendru sutarimu Klaipėdos savivaldybės Ekstremalių situacijų komisijos nariai pritaria ribojimams mieste, kad paukščių gripas neplistų. Jie galios iki paukščių pavasarinės migracijos pabaigos – gegužės mėnesio. Bus imtasi atitinkamų priemonių.
Klaipėdos miesto ekstremalių situacijų komisija dėl nustatytų paukščių gripo atvejų mieste paskelbė ekstremalų įvykį bei pritarė Maisto ir veterinarijos tarnybos pasiūlytoms prevencijos bei kontrolės priemonėms – paukščių susitelkimo vietas pažymėti įspėjamaisiais ženklais, numatyti kritusių paukščių surinkimą ir gabenimą į utilizavimo vietas, jei tokie atvejai kartotųsi ateityje, ir kt. 

NUTARTA:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje užfiksuotas ekstremalusis įvykis.

2. Ekstremaliojo įvykio plitimą stebėti iki paukščių pavasarinės migracijos pabaigos – gegužės mėnesio.

3. Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamentui pateikti informaciją Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai „Dėl informacinių lentelių parengimo prie vandens telkinių“.

4. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai prie vandens telkinių įrengti informacines lenteles.


5. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atlikti patikrinimus prie vandens telkinių.


6. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai paruošti ir pateikti pranešimą žiniasklaidos priemonėse apie paukščių gripo grėsmę.

7. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai surinkti, utilizuoti ir ištraukti iš tvenkinių nugaišusius paukščius Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje.
G. Neniškis paprašė Nacionalinės visuomenės sveikatos centro Klaipėdos departamento direktoriaus pateikti informaciją apie esamą šiuo metu COVID-19 situaciją.
R. Grigaliūnas informavo, kad situacija Lietuvoje yra gerėjanti, tačiau labai skirtinga regionuose. „Jei žiūrėtume Klaipėdos apskritį, gruodžio viduryje buvo didelis sergamumas Skuodo rajone ir dar keliuose rajonuose. Šiuo metu Skuodo rajone sergamumas yra vienas iš mažesnių. Klaipėdoje situacija neblogėja, tačiau atvejų skaičius nėra taip ryškiai mažėjantis, kaip norėtųsi. Jei vertintume atvejų skaičių 100 tūkst. per 14 dienų, tai Lietuvoje vidurkis yra 889, o Klaipėdoje dar turime per 1000 (1043). Jei vertintume kitą rodiklį, tai pagal teigiamų tyrimų procentą per paskutines dienas Lietuvos vidurkis yra 14,1 proc., o Klaipėdoje yra šiek tiek aukštesnis nei 14,8 proc. Virusas daugiausia plinta įmonėse, šeimose. O apskrities mastu yra rūpesčių su globos ir slaugos namais, kur susirgus vienam, dviem darbuotojams labai greitai išplinta ne tik tarp darbuotojų, bet ir tarp pacientų. Gera žinia tai, kad moksleivių atostogos davė naudos. Gruodį turėdavome per dieną po keliolika ar keliasdešimt darbuotojų susirgimo atvejų ugdymo įstaigose, o praėjusią savaitę buvo tik 8 atvejai, pirmadienį, antradienį tik 3 ir 4 darbuotojų susirgimo atvejai. Tikrai poveikis yra. Tiesiog reikia visiems laikytis rekomendacijų.“
NUTARTA: Informacija išklausyta.
G. Neniškis paprašė Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėjos pateikti informaciją apie skiepijimąsi.
R. Perminienė pažymėjo, kad Klaipėdos miesto savivaldybėje vakcinacija nuo COVID-19 prasidėjusi. „Pirmiausia vakcinacija buvo vykdoma per organizuojančias ir atramines ligonines. Klaipėdos miesto universitetinė ligoninė koordinavo viso regiono stacionarinių įstaigų darbuotojų vakcinavimą. Jis jau kaip ir baigiasi. Ligoninės ir visų regiono ligoninių, ir turinčių COVID-19 skyrius, ir teikiančių planines paslaugas, beveik visi medikai ir tų įstaigų darbuotojai jau yra vakcinuoti. Dabar Klaipėdos m. universitetinėje ligoninėje yra vakcinuojami ir pagal sveikatos apsaugos ministro nustatytus prioritetus didžiausią riziką turintys pacientai. Šiandien (2020-01-13) prasidėjo naujas vakcinacijos nuo COVID-19 etapas Klaipėdos m. savivaldybėje. Pagal nustatytus tolimesnius prioritetus vakcinuojamos tokios grupės kaip darbuotojai, dirbantys mobiliame punkte ir karščiavimo klinikoje, palaikomojo gydymo ir slaugos įstaigų pacientai bei šias paslaugas teikiantys darbuotojai, socialinės globos įstaigų gyventojai ir darbuotojai bei socialines paslaugas asmenims namuose teikiantys darbuotojai. Šioms 3 išvardintoms didelėms prioritetinėms grupėms yra gauta vakcina, gautos visos priemonės ir viskam pasiruošta. Numatoma, kad visi asmenys, kuriems šiame etape priklauso vakcinos dozė, bus paskiepyti per šią savaitę.“
NUTARTA: Informacija išklausyta.

Posėdžio pirmininkas







Gintaras Neniškis
Posėdžio sekretorė 







Rasutė Zaicevienė

PAGE  

