SAVIVALDYBĖS INFRASTRUKTŪROS PLĖTROS ĮMOKOS DYDŽIO APSKAIČIAVIMAS

Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020-12-22 sprendimu Nr. T2-286 ”Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės infrastruktūros plėtros įmokos tarifų nustatymo ir Klaipėdos miesto savivaldybės infrastruktūros plėtros įmokos mokėjimo ir atleidimo nuo jos mokėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo”: 
1) Savivaldybės infrastruktūros plėtros įmoka, numatyta Lietuvos Respublikos savivaldybių
infrastruktūros plėtros įstatymo 2 str. 7 dalyje ir apskaičiuota, pagal Klaipėdos miesto savivaldybės
tarybos 2020 m. gruodžio 22 d. sprendimo Nr. T2-286 1.1 papunktį (socialinės infrastruktūros plėtros įmokos tarifą, taikomą gyvenamiesiems pastatams, negyvenamiesiems viešbučių, administracinės, prekybos, paslaugų, maitinimo, transporto, kultūros, mokslo, gydymo, poilsio, sporto, religinės paskirties pastatams ir sporto paskirties inžineriniams statiniams, – 5,41 Eur už kvadratinį metrą):

Pagal LR vyriausybės 2020 m. gruodžio 30 d. nutarimo Nr. 1475 12 punktą įmokos tarifas socialinės savivaldybės infrastruktūros plėtrai neprioritetinėse plėtros teritorijose lygus 0.

2) Savivaldybės infrastruktūros plėtros įmoka, numatyta Lietuvos Respublikos savivaldybių infrastruktūros plėtros įstatymo 2 str. 7 dalyje ir apskaičiuota, pagal Klaipėdos miesto savivaldybės
tarybos 2020 m. gruodžio 22 d. sprendimo Nr. T2-286 1.2 papunktį (inžinerinės infrastruktūros plėtros įmokos tarifą, taikomą visiems statiniams, – 5,15 Eur už kvadratinį metrą):

PVZ.:
Projektuojamo pastato bendrasis plotas – BP m2
                BP x 5,15 = S1 Eur.
Projektuojamų inžinerinių statinių užstatymo plotas – UP m2
                UP x 5,15 = S2 Eur.

Visa mokėtina suma: S1 + S2 =    Eur.
