AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PAGALBOS GLOBĖJAMS (RŪPINTOJAMS), BUDINTIEMS GLOBOTOJAMS, ĮTĖVIAMS IR ŠEIMYNŲ DALYVIAMS AR BESIRENGIANTIEMS JAIS TAPTI PASLAUGOS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu pasikeitus teisės aktams būtų patvirtintas naujas Pagalbos globėjams (rūpintojams), budintiems globotojams, įtėviams ir šeimynų dalyviams ar besirengiantiems jais tapti paslaugos teikimo tvarkos aprašas (toliau -Tvarkos aprašas) ir panaikintas šiuo metu galiojantis Pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugos teikimo tvarkos aprašas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo ir Socialinių paslaugų katalogo pakeitimus. Socialinių paslaugų kataloge pakeistas paslaugos pavadinimas į „pagalba globėjams (rūpintojams), budintiems globotojams, įvaikintojams ir šeimynų dalyviams ar besirengiantiems jais tapti“, patikslinti gavėjai, paslaugos sudėtis. Atsižvelgiant į Socialinių paslaugų kataloge padarytus pakeitimus, šiuo sprendimo projektu keičiamas Tvarkos aprašo pavadinimas (kad sutaptų su paslaugos pavadinimu), patikslinami gavėjai (vietoje įvaikintojų įrašomi įtėviai), paslaugos sudėtis.
Vadovaujantis pakeistomis Socialinių paslaugų įstatymo 15, 16 ir 17 straipsnių nuostatomis, (kurios reglamentuoja socialinių paslaugų poreikio vertinimą ir paslaugos skyrimą)  kuriose numatoma, kad bendra socialinių paslaugų poreikio nustatymo ir skyrimo tvarka Globos centrams (Klaipėdos mieste globos centro funkcijas vykdo – BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras) netaikoma, Tvarkos apraše pakeisti poreikio nustatymą ir paslaugos skyrimą reglamentuojantys punktai, patikslintos paslaugos teikimo ir nutraukimo procedūros.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuota pagalbos globėjams (rūpintojams), budintiems globotojams, įtėviams ir šeimynų dalyviams ar besirengiantiems jais tapti paslaugos skyrimo, teikimo ir nutraukimo tvarka.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo ir Teisės skyriaus specialistais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir vicemeru. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų poreikio nėra.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – Tvarkos aprašas atitiks teisės aktus.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 5 lapai;

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. kovo 26 d. sprendimas Nr. T2-48 „Dėl pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams paslaugos teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 4 lapai;
3. Pagalbos globėjams (rūpintojams), budintiems globotojams, įtėviams ir šeimynų dalyviams ar besirengiantiems jais tapti paslaugos teikimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 4 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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