AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. vasarIO 19 D. SPRENDIMO NR. T2-18 „DĖL DIENOS SOCIALINĖS GLOBOS INSTITUCIJOJE SKYRIMO, TEIKIMO IR MOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu dėl pakeistų dienos socialinės globos paslaugą reglamentuojančių teisės aktų bei plečiant šios paslaugos gavėjų socialinę grupę, keičiamas Dienos socialinės globos institucijoje skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas (toliau – Aprašas).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Tvarkos aprašo pakeitimo projektas parengtas dėl pakeisto Asmens (šeimos) socialinių paslaugų poreikio nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašo (nauja redakcija 2021-01-22), kuris reglamentuoja socialinių paslaugų organizavimo ir teikimo tvarką. Kita projekto rengimo priežastis – dienos socialinės globos institucijoje paslaugų plėtra, planuojant, kad šią paslaugą vaikams su sunkia negalia pradės teikti BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namai. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus įgyvendintos pakeistų teisės aktų, reglamentuojančių socialinių paslaugų organizavimą ir teikimą, nuostatos. Taip pat bus išplėstas socialinių paslaugų teikimas vaikams su sunkia negalia, teikiant dienos socialinės globos paslaugas institucijoje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyrių specialistais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir mero pavaduotoju.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų teikiama dienos socialinė globa vaikams su sunkia negalia institucijoje būtų finansuojama iš valstybės biudžeto lėšų specialių tikslinių dotacijų, skirtų asmenų su sunkia negalia paslaugų teikimui. Paslaugos būtų pradėtos teikti po įstaigos rekonstrukcijos darbų, įgyvendinamų vykdant ES lėšomis finansuojamą projektą.
6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Aprašas atitiks teisės aktus, bus išplėstas socialinių paslaugų teikimas.

Neigiamos pasekmės – nenumatytos.
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 5 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. T2-18 patvirtinto Dienos socialinės globos institucijoje skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas, 6 lapai;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. T2-18 patvirtinto Dienos socialinės globos institucijoje skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo pakeitimo projekto lyginamasis variantas, 2 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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