AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SENJORŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtinta Klaipėdos miesto senjorų tarybos sudėtis, kurios sudarymas yra numatytas Klaipėdos miesto savivaldybės senjorų tarybos nuostatuose, patvirtintuose Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. rugsėjo 24 d. sprendimu Nr. T2-204 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės senjorų tarybos nuostatų patvirtinimo“.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.  
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. rugsėjo 24 d. patvirtintu sprendimu Nr. T2-204 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės senjorų tarybos nuostatų patvirtinimo“. Minėtu tarybos sprendimu patvirtintuose nuostatuose yra numatyta, kad Savivaldybėje turi būti sudaryta Savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui, iš 15 narių Klaipėdos miesto senjorų taryba, todėl tvirtinimui teikiama Klaipėdos miesto Senjorų tarybos sudėtis, kurią sudaro 11 deleguotų atstovų iš senjorų organizacijų, 4 atstovai deleguoti iš savivaldybės administracijos ir savivaldybės įstaigų t. y. po 1 atstovą iš savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų bei  Kultūros, švietimo ir sporto komitetų, 1 atstovas deleguotas Savivaldybės administracijos direktoriaus ir 1 atstovas deleguotas Savivaldybės kultūros centro Žvejų rūmų bendruomenės namų.


3. Kokių rezultatų laukiama. 

Pritarus sprendimo projektui bus įgyvendintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. rugsėjo 24 d. sprendimas Nr. T2-204, kuriuo yra patvirtinti Klaipėdos miesto senjorų tarybos nuostatai.


4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 

Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 


Sąmatos ir skaičiavimai nepateikiami, kadangi lėšų neprašoma.


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 


Lėšų poreikis nenumatomas. 

7. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės.

Teigiamos – bus sudaryta Klaipėdos miesto savivaldybės senjorų taryba, kuri užtikrins veiksmingą Senjorų tarybos funkcijų vykdymą, sudarant galimybę senjorams dalyvauti sprendžiant su jais susijusius klausimus įvairiose Savivaldybės institucijose ir įstaigose, paskatintas senjorų dalyvavimas visuomeniniame ir politiniame gyvenime.

Neigiamos–  priėmus sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA. 
Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, aiškinamajame rašte ir su asmenų delegavimu susijusių dokumentų išrašai,  65 lapai.
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