AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL ĮGALIOJIMŲ ATSTOVAUTI KLAIPĖDOS REGIONO PLĖTROS TARYBOS VISUOTINIUOSE DALYVIŲ SUSIRINKIMUOSE SUTEIKIMO PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2020 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-265 „Dėl Klaipėdos regiono plėtros tarybos steigimo“ nusprendė kartu su kitomis apskrities savivaldybėmis steigti Klaipėdos regiono plėtros tarybą (toliau – KRPT). 2020 m. gruodžio 2 d. buvo pasirašyta KRPT steigimo sutartis. 

Sprendimo projekto tikslas – suteikti įgaliojimus atstovauti Klaipėdos miesto savivaldybei KRPT visuotiniuose dalyvių susirinkimuose.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos regiono plėtros tarybos steigiamajame susirinkime 2020 m. gruodžio 2 d. pasirašyta KRPT steigimo sutartis. 2021-03-08 gautas Klaipėdos regiono plėtros tarybos administracijos raštas Nr. SD-9 „Dėl atstovavimo Klaipėdos regiono plėtros tarybos visuotiniuose dalyvių susirinkimuose“, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos regioninės plėtros įstatymas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio 26 d. sprendimas Nr. T2-265 „Dėl Klaipėdos regiono plėtros tarybos steigimo“.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus sprendimo projektui bus paskirtas Savivaldybės atstovas, kuris turės teisę dalyvauti KRPT visuotiniuose susirinkimuose ir pagal suteiktus įgaliojimus balsuoti priimant sprendimus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Klaipėdos regiono plėtros tarybos steigiamajame susirinkime 2020 m. gruodžio 2 d. pasirašyta KRPT steigimo sutartis, nustatytas stojamojo nario įnašo dydis, tenkantis kiekvienam steigėjui - 2000 Eurų. Papildomų lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų priimto sprendimo pasekmių nenustatyta.
PRIDEDAMA:

1. 2021-03-08 Klaipėdos regiono plėtros tarybos administracijos raštas Nr. SD-9 „Dėl atstovavimo Klaipėdos regiono plėtros tarybos visuotiniuose dalyvių susirinkimuose“, kopija, 1 lapas;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio 26 d. sprendimas Nr. T2-265 „Dėl Klaipėdos regiono plėtros tarybos steigimo“ kopija, 14 lapų.
3. Teisės aktų nuorašai, kopijos, 5 lapai.  
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretorius 



        Modestas Vitkus 
