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Posėdžio data: 2021-04-28 (nuotoliniu būdu).
Posėdžio pradžia: 10.00 val.
Posėdžio pirmininkas – Kazys Bagdonas.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Asta Ivanauskienė, Elida Mantulova, Arūnas Andziulis,  Inga Patapaitė, Lina Skrupskelienė.

Darbotvarkė.
Pasitarimas dėl Peticijos „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių, patvirtintų 2017-07-27 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr.T2-185 „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“, 3.3, 8.3 p. p. pripažinimo netekusiu galios. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybė tarybos 2011-11-24 sprendimu Nr.T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių 60-61 p. pripažinimo netekusiu galios“ nagrinėjimo.
Pranešėjas K. Bagdonas.

SVARSTYTA. Peticijos „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių, patvirtintų 2017-07-27 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr.T2-185 „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“, 3.3, 8.3 p. p. pripažinimo netekusiu galios. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybė tarybos 2011-11-24 sprendimu Nr.T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių 60-61 p. pripažinimo netekusiu galios“ nagrinėjimo datos, vietos ir laiko nustatymas. 
K. Bagdonas informuoja, kad pagal Peticijų komisijos prašymą papildomi gauti pareiškėjo, Savivaldybės administracijos ir UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro raštai.
Vyksta diskusijos, kurių metu komisijos nariai pasiūlo Peticijos nagrinėjimo datą ir laiką bei išsako nuomones dėl Peticijos nagrinėjimo eigos.
Komisijos nariai siūlo pakviesti į posėdį pateiktos Peticijos atstovą A. Ektį, Savivaldybės administracijos bei UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro atsakingus specialistus ir sudaryti galimybes jiems išsakyti savo nuomones, argumentus bei pasiūlymus dėl Peticijoje iškeltų reikalavimų.
Išklausęs komisijos narių išsakytų nuomonių, K. Bagdonas siūlo Peticiją nagrinėti 2021-05-06, 9.00-11.00 val. (nuotoliniu būdu) bei į posėdį pakviesti pareiškėją, Savivaldybės administracijos ir UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro atsakingus specialistus.
NUTARTA:
1. Peticiją nagrinėti 2021-05-06, 9.00-11.00 val.
2. Į posėdį pakviesti:
2.1. Peticijos pareiškėjų atstovą A. Ektį;
2. 2. UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro atsakingus specialistus;
2. 3. Savivaldybės administracijos atsakingus specialistus.
3. Kreiptis:
3.1. Į Savivaldybės administracijos direktorių, kad paskirtų dalyvauti posėdyje atsakingus specialistus; 
3. 2. Į UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro direktorių, kad paskirtų dalyvauti posėdyje atsakingus specialistus.
4. Pranešti apie Peticijų komisijos posėdį Savivaldybės interneto svetainėje ir Klaipėdos miesto dienraščiuose. 

Posėdžio pabaiga: 11.00 val.
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