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2021 m. gegužės 7 d. Nr. (10.21.)-CS3-4
Klaipėda

Posėdis įvyko 2021-05-05 14.00 val. NUOTOLINIU BŪDU
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Marius Poimanskis, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėjas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Mindaugas Lapas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko pavaduotojas, Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Ramunė Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos viršininkė; Antanas Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktorius; Alfonsas Motuzas, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato vadovas.
Kiti asmenys:

Vytautas Grubliauskas, Klaipėdos miesto meras; Asta Šlepetienė, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja; Darius Undžys, AB „Smiltynės perkėla“ pardavimų ir klientų aptarnavimo direktorius; Oleg Marinič, BĮ „Klaipėdos paplūdimiai“ direktorius; Aleksandras Siakki, BĮ „Klaipėdos paplūdimiai“ direktoriaus pavaduotojas; Sigitas Kupšys, VĮ Valstybinių miškų urėdijos Kretingos regioninis padalinio atstovas.
Posėdžio pirmininkas Gintaras Neniškis pasveikino posėdžio dalyvius ir pristatė posėdžio darbotvarkės klausimą – Dėl pasiruošimo vasaros sezonui (priemonės gaisringumui mažinti, viešosios tvarkos užtikrinimas, poilsiautojų saugumo užtikrinimas paplūdimiuose, mašinų parkavimo kontrolė) ir kiti klausimai.

Visi planinio ESK posėdžio dalyviai siūlomai darbotvarkei pritarė ir balsavo vienbalsiai. 
G. Neniškis prieš pagrindinio darbotvarkės klausimo aptarimą paprašė Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko informuoti apie esamą situaciją, kokia yra šiuo metu, po įvykusio incidento AB „Klaipėdos mediena“ (2021-05-03).
M. Garbenis informavo: „Š. m. gegužės 4 d. apie 10.00 val. ryte ugniagesių pajėgos perdavė tolimesnę objekto apsaugą įmonės savininkams, nes buvo galutinai likviduoti gaisro padariniai. Vakar iš Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Gaisrinio tyrimo centro atvyko specialistai, gaisrų ekspertai, jie tiek vakar, tiek šiandien apžiūrėjo įvykio vietą, kad nustatytų gaisro kilimo priežastį. Kartu dalyvavo ir mūsų Klaipėdos miesto Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento pareigūnai. Medžiaga surinkta, dabar reikia surinkti medžiagą – liudytojų parodymus ir ją apibendrinti. Tada bus pateikta išvada dėl gaisro kilimo priežasčių. Šiuo metu turiu tokią informaciją.“
A. Motuzas pažymėjo, kad policijos Sunkių nusikaltimų tyrimų valdyba yra pradėjusi ikiteisminį tyrimą dėl darbų saugos pažeidimo. Intensyviai derinami visi procesiniai veiksmai su prokuratūra. 
NUTARTA. Informacija išklausyta. 
SVARSTYTA. Dėl pasiruošimo vasaros sezonui (priemonės gaisringumui mažinti, viešosios tvarkos užtikrinimas, poilsiautojų saugumo užtikrinimas paplūdimiuose, mašinų parkavimo kontrolė) ir kiti klausimai.

I. Šakalienė informavo, kad uostamiestis, nepaisant pandemijos, vasaros sezonui yra pasiruošęs. „Darbai nesustojo. Po žiemos miesto gatvės beveik jau išvalytos, kelkraščiuose dar šiek tiek yra sąšlavų, bet tai bus vykdoma visą vasarą. Iš po žiemos šiek tiek užtrukome dėl klimato, nes žiema buvo sudėtinga. Buvo išbarstyta apie 300 tonų smėlio ir druskos mišinio, todėl buvo iššūkis viską surinkti laiku. Asfalto dangoje atsiradusios duobės tvarkomos. Visų pirma tvarkomos avarinės duobės. Šiuo metu miesto paplūdimių zonoje nuo Girulių iki Melnragės avarinės duobės ir asfalto danga jau sutvarkyta. Šią savaitę jau turime vykti į Smiltynės pusę. Šiais metais planuojame nugriauti 15 statinių. Iki šios dienos 7 jau sutvarkyti. Vyksta žvyruotų dangų priežiūra, laistomos žvyruotos gatvės. Tualetų priežiūros sutartys šiuo metu yra galiojančios. Tualetai jau yra atidaryti ir pradėti eksploatuoti. Smiltynėje praėjusiais metais prie pagrindinio tako įrengėme vieną naują konteinerinį tualetą. Šiais metais vasarą planuojame įrengti dar vieną. Sodiname nemažai medžių. Jau pasodinome apie 50 medžių. Miesto inventorius yra tvarkomas kaip ir nuolat. Vykdoma daugiabučių kiemų programa. Šiemet įrengsime parkavimo vietas Brožynų g., I. Simonaitytės g., Taikos pr., prie Debreceno g. ir Baltijos pr., kai kuriuose kiemuose. Didžiausia problema yra sąvartynai miesto viešosiose erdvėse. Šiais metais esame patvirtinę 40 sąvartynų sąrašą, iš jų 7 jau sutvarkyti. Buvo svarstoma dėl talkos skelbimo. Priimtas sprendimas talką skelbti. Turime pasitvirtinę didelį sąrašą tvarkytinų teritorijų. Išplatintos rekomendacijos, kaip laikytis apribojimų talkos metu. Šiandien turime 10 pageidaujančių jų tvarkytis savo teritorijose.“ 

M. Garbenis paprašė Miesto tvarkymo skyriaus vedėjos su ugniagesių atstovais derinti naujai įrengiamų parkavimo vietų ženklinimą.

I. Šakalienė atsakė, jog vietos įrengiamos pagal projektus ir turbūt projektai su priešgaisrinės atstovais buvo derinami. Bet rengiant naujas parkavimo vietas bus atkreiptas dėmesys į prašymą.
M. Poimanskis pažymėjo, kad, atsižvelgiant į švelninamą karantino režimą, tikimasi, kad vasarą mieste padaugės žmonių (savaitgaliais, kai vyrauja šilti orai, tai pastebima jau dabar), o kartu – ir darbo ne tik Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus, bet ir policijos bei kitų institucijų pareigūnams. Didesnis dėmesys bus skiriamas vandens telkinių kontrolei, miesto tvarkymo ir švaros bei komunalinių atliekų tvarkymo reikalavimų laikymuisi, lauko prekybai, saugiam eismui mieste, automobilių statymui, taip pat triukšmui, kurį kelia nedrausmingos viešojo maitinimo įmonės.
Be to, vasaros sezono metu kontrolieriai dažniau stebės ir Danės upę, kurioje šiltuoju metų laiku organizuojamos įvairios pramogos, paslaugų teikimas, paplūdimius. Be dėmesio neliks ir apleistos teritorijos, pastatai.

Taip pat, kaip ir jau ne vienerius metus, kartu su Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos pareigūnais bus vykdomos priemonės, skirtos mažinti gaisrų ir nelaimingų atsitikimų atvejų.
S. Kupšys pažymėjo, kad miškininkai kaip ir kasmet priešgaisriniam sezonui ruošiasi aktyviai. Yra suformuotos 3 pagrindinės priešgaisrinės komandos, reaguojančios į miško gaisrus. Gaisringu laikotarpiu miškininkai budi vakarais ir poilsio dienomis. Savaitgaliais vykdomi neplaniniai reidai atkreipiant dėmesį į mašinų statymą ant miško paklotės, neteisėtą laužaviečių įrengimą, miško šiukšlinimą ir į kitus reikalavimus, nurodytus lankymosi miške taisyklėse, miškų priešgaisrinėse apsaugos taisyklėse. Miškuose kasmet yra atnaujinamos mineralizuotos juostos, prižiūrimos poilsiavietės, pažintiniai takai; iš miškų valomos buitinės atliekos.  Atnaujinami stendai gaisrų, šiukšlinimo prevencine tematika. Didžiausia problema išlieka miškų šiukšlinimas buitinėmis ir statybinėmis atliekomis. Paprašyta pagalbos, kad surinkus miškuose padangas, būtų galima priduoti jas į sąvartyną nemokamai.
I. Šakalienė sakė, kad miškininkai parašytų elektroninį laišką, kurias teritorijas tvarko, ir talkos laikotarpiu bus pastatytas konteineris šiukšlėms išvežti. 
D. Undžys informavo, kad I perkėloje (Nemuno g. 8, Klaipėda) vyksta Bendrovės teritorijos rekonstrukcija –birželio mėnesį planuojamas I etapo užbaigimas, bus atidarytos 6 naujos eismo juostos. Teritorijos apsauga ir tvarka užtikrinama vaizdo kameromis, apsaugine tvora nuo važiuojamosios dalies atskirta statybos aikštelė. Įvažiavimas į keltą vyksta 2 eismo juostomis, išvažiavimas – viena eismo juosta. 
Prasidėjus vasaros sezonui, siekiant užtikrinti greitą keleivių perkėlimą per Kuršių marias, AB „Smiltynės perkėla“ jau nuo birželio 1 d. autotransportą ir keleivius kels trimis keltais, o esant didesniam keleivių srautui dirbs be grafiko. Šių metų liepos mėnesį planuojama papildyti laivyno pajėgumus dar vienu keltu. Iš viso linijoje vienu metu dirbs 4 keltai.

II perkėloje (Danės g. 1, Šiaurinis ragas, Klaipėda), keleivių kontrolės zonoje, organizuojant saugų keleivių įėjimą ir išėjimą iš kelto, dirba AB „Smiltynės perkėla“ kontrolieriai. Keleivius vasaros sezono metu kels vienas keltas – „Nida“.

AB ,,Smiltynės perkėla“ keltai ir keltų įgulų nariai yra pasirengę dirbti ekstremaliomis sąlygomis bet kuriuo paros metu ir užtikrinti viešąją tvarką.


M. Garbenis sakė, kad ugniagesiams kelia nerimą patekimas į Smiltynę II perkėloje, ypač kai yra dideli automobilių srautai. Būtinas susitikimas su perkėlos atstovais, kad būtų suderintas veiksmų planas. 
A. Karmazinienė pažymėjo, kad yra Klaipėdos m. savivaldybės direktoriaus patvirtinta „Gelbėjimo pajėgų ir asmenų perkėlimo per Kuršių marių protaką susidarius EĮ kritinių hidrometeorologinių reiškinių atvejais instrukcija“. Ją reikia peržiūrėti, jeigu yra pakeitimų, pakoreguoti.

O. Marinič informavo, kad Klaipėdos paplūdimiuose Smiltynės, Melnragės ir Girulių ruože šią vasarą dirbs 12 gelbėjimo postų. „Didžiausia naujovė tai, kad įrengiamas naujas paplūdimys tarp Pirmosios ir Antrosios Melnragės, jame atsiras gelbėjimo postas. Naujo pliažo, kuriame budėtų gelbėtojai, būtų visa infrastruktūra, prireikė, kai Pajūrio gatvėje buvo įrengta nauja automobilių stovėjimo aikštelė. Pastebėta, kad šioje vietoje gerokai padaugėjo poilsiautojų. Paplūdimių gelbėtojai darbui naudos du keturračius motociklus, tris vandens motociklus, du katerius. Turime nusipirkę du nuotolinio valdymo gelbėjimo plaustus. Padaugėjo defibriliatorių kiekis, šiuo metu turime 7 vnt. Visi paplūdimiai aprūpinti garsiakalbiais. Pavyko pagerinti mobilųjį ryšį gelbėtojams.“
Neįgaliųjų paplūdimyje ir prie Smiltynės centrinės gelbėjimo stoties stovi dvi daugiafunkcės stotelės, jose yra galimybė įkrauti mobiliuosius įrenginius USB jungtimi, taip pat yra oro kompresorius ir pagalbos iškvietimo mygtukai. Šiuose paplūdimiuose gelbėtojai suteikia galimybę žmonėms su negalia maudytis jūroje su specialiai maudymuisi pritaikytais vežimėliais. Siekiama, kad kiekvienas paplūdimys būtų pritaikytas neįgaliesiems.
Šiuo metu vyksta intensyvi gelbėtojų atranka. Prieš įsidarbindami gelbėtojai dalyvauja plaukimo atrankoje baseine ir po to atrinkti darbuotojai – gelbėtojų apmokymo kursuose. Sezono metu vyksta nuolatinės gelbėtojų apmokymų pratybos. Visi gelbėtojai apmokyti teikti pirminę medicininę pagalbą. 4-iuose gelbėjimo postuose dirbs medicinos punktai, kur bus teikiama kvalifikuota medicininė pagalba. 
Viso sezono metu Klaipėdos paplūdimiuose bus atliekami mikrobiologiniai ir fizikiniai vandens tyrimai.
Darbai pajūryje dar tebevyksta, prognozuojama, kad poilsiautojams paplūdimiai atsivers gegužės 15-ąją. Smiltynė jau paruošta sezonui. Trūksta tik garsiakalbių. Melnragei ir Giruliams paruošti dar reikia dviejų trijų dienų, kad į paplūdimius būtų suvežta visa įranga, sustatytos persirengimo būdelės, suoleliai.
Klaipėdos paplūdimių gelbėtojai nuolat vykdo edukacines pamokas apie saugų elgesį paplūdimiuose ikimokyklinio ir mokyklinio amžiaus mokiniams, vasaros stovyklose dalyvaujantiems vaikams.
Planuojamos bendrosios pratybos su Jūrų gelbėjimo koordinaciniu centru. Nuolat bendradarbiaujama su įvairiomis institucijomis, kad būtų užtikrintas poilsiautojų saugumas.
A. Siakki pažymėjo, kad informacija apie saugų elgesį vandenyje ir prie vandens skelbiama informaciniuose stenduose prie prieigų į paplūdimius, ant persirengimo kabinų, taip pat – per garsiakalbius. Centrinių gelbėjimo stočių telefono numeriai prieš sezoną visada siunčiami bendrajam pagalbos centrui. 

M. Garbenis informavo, kad kaip ir kiekvienais metais yra organizuojamas ugniagesių gelbėtojų išplėstinis susitikimas (Klaipėdoje, Palangoje ir t. t.). Šiais metais gegužės pabaigoje šis susitikimas taip pat vyks. Bus informuotos ir kitos institucijos. „Taip pat noriu paminėti, kad Klaipėdoje per 2020 m. buvo ištraukti 6 skenduoliai ir atliktos 3 skęstančiųjų gelbėjimo operacijos, jos dėl mūsų operatyvumo buvo sėkmingai įvykdytos. Norime padėkoti Savivaldybei dėl neoficialių maudyklų ženklinimo. Tie ženklai veikia. Prieš kelias dienas patikrinome ženklinimo vietas, beveik visi ženklai išlikę, išskyrus Pietinėje gatvėje. Karštomis dienomis siūlome daryti kartu su institucijomis bendras tam tikras prevencines priemones. Taip pat kelia nerimą ruožas nuo Biržos iki Pilies tilto, nes panaikinus ribojimus žmonės vėl atsipalaiduos. Čia traukėme ir skenduolius, gelbėjome žmones, ypač vakarais. Be skęstančiųjų, mūsų pasiruošimas orientuotas į gaisrus, gaisrų prevenciją. Nerimaujame dėl gaisrų atvirose teritorijose, apleistų statinių ir. t. t. Bendradarbiaujame su Savivaldybės ir kitų institucijų atstovais.“ Ugniagesiai vasaros sezonui yra pasirengę. 
A. Motuzas pažymėjo, kad prognozuoti, kokia bus vasara, bus galima tik įvertinus karantino režimą. Dabar pareigūnai nemažai dėmesio skiria karantino sąlygų laikymuisi. Stebimos viešosios erdvės: parkai, skverai, paplūdimiai, ar asmenys dėvi apsaugos priemones, ar nesibūriuoja ir pan. Vykdoma įmonių, įstaigų, teikiančių (prekybos, maitinimo, apgyvendinimo ir kt.) paslaugas, kontrolė, savizoliacijoje esančių asmenų kontrolė. Didelis dėmesys skiriamas eismo saugumui, automobilių parkavimui ir triukšmo prevencijai. 2020 m. fiksuoti 77 pranešimai dėl triukšmo (Žvejų g., Tomo g.). Nepasitenkinimą kėlė aplinkinių namų gyventojai dėl garsiai leidžiamos muzikos, naktinio triukšmo (garsiai leidžiamos muzikos, garsaus kalbėjimo, automobilių keliamo triukšmo). Vasaros sezono metu bus stiprinamos pajėgos paplūdimiuose ir jų prieigose, prognozuojamos grėsmės dėl didėsiančio alkoholinių gėrimų vartojimo, turėjimo, prekybos. Taip pat didesnis dėmesys bus skiriamas elektrinių paspirtukų naudotojams, numatytos ir priemonės. Policijos pareigūnai vasaros sezonui yra pasiruošę. 

A. Bauža informavo, kad tarnyba yra pasiruošusi vasarai. Beveik visi tarnybos inspektoriai yra vakcinuoti. Viskas priklausys nuo to, kokios bus karantino sąlygos. Mieste yra 447 stacionarios viešojo maitinimo įstaigos, t. y. kavinės, užkandinės, barai, restoranai. Daugelis jų dar neveikia, tik pradėjo veikti atviros lauko terasos. Yra 74 sezoniniai viešojo maitinimo subjektai. Ledų pardavimo 53 vietos ir t. t. Visus objektai tikrinami nustatyta tvarka. 2020 m. mieste nė vieno protrūkio dėl maisto nebuvo. 

Šiais metais buvo 3 paukščių gripo atvejai Klaipėdoje. Buvo paskelbtas ir ekstremalus įvykis, jis šiuo metu jau yra pasibaigęs. Dėl paukščių gripo situacija šiuo metu Lietuvoje nėra gera, nes yra nustatytas 41 paukščio gripo atvejis naminių paukščių ūkyje. Taip pat yra problema dėl kiaulių maro, bet šiuo metu pakilimo nėra. 
A. Samuilovas pranešė, kad įvertinus karantino sąlygas įprastai ruošiamasi automobilių statymo rinkliavos administravimui ir kontrolei:

Be įprastų darbų:

1. Smiltynėje, Šiauriniame rage ir piliavietės aikštelėje diegiama naujovė (gegužės pirmoje pusėje) – informacijos apie laisvas vietas rinkimas Online ir šios informacijos transliavimas automobilių vairuotojams (www ir parkavimo aplikacijos);

2. Pajūryje operatyviai aikštelių užimtumo kontrolei jungiamasi (vyksta integravimo darbai) prie naujai įrengtų Girulių pl. aikštelių kamerų;

3. Administruojama stovėjimo rinkliava tiek miesto pajūrio zonoje, tiek Klaipėdos rajone (Karklėje), be rinkliavos kontrolės, fiksuojami ir KET pažeidimai, jie bus perduoti savivaldybių viešosios tvarkos skyriams. 
A. Karmazinienė pažymėjo, kad Klaipėdos valstybinio jūrų uostas vykdo įprastinę veiklą, per pandemiją darbas nė vienai dienai nebuvo sustojęs. Siekdamos apsaugoti specialistų sveikatą, Uosto direkcijos  Laivų eismo tarnybos kartu su Technologijos skyriaus specialistai organizavo  laivų įvedimą ir išvedimą nuotoliniu būdu.

Gaisro lokalizavimo atveju į pagalbą KPGV prie VRM  šiandien yra uoste  trys TAK ir trys KLASCO vilkikai. Vilkikas KLASCO-3 aprūpintas 4,2 m3  putokšliu.

Pasibaigus karantinui, planuojama organizuoti pratybas UAB Klaipėdos konteinerių terminale, bus naudojamas Lietuvos kariuomenės Karinių oro pajėgų sraigtasparnis su vandens kaušu.

Uoste pradedami bangolaužių, krantinių  rekonstrukcijų, uosto gilinimo projektai. Atkreiptinas dėmesys, kad artėjant vasaros sezonui didės žmonių srautai prie jūros. Būtina gyventojus ir svečius informuoti apie galimus pavojus. Uosto direkcija teikia informaciją per „Facebook“ ir savo portale.
A. Šlepetienė informavo, kad situacija nėra gera. Šiuo metu Klaipėdoje sergamumas sudaro 217 atvejų 100 tūkst. gyventojų. Klaipėdos miesto savivaldybė iš švelnesnių, geresnių savivaldybių grupės gali pereiti į prastesnę. Gali būti imtasi griežtesnių priemonių. Klaipėdoje yra 14 aktyvių COVID-19 protrūkių. Tai trys švietimo įstaigos, dvi asmens sveikatos priežiūros įstaigos, dvi kultūros ir 7 protrūkiai įvairiose įmonėse bei institucijose. 
„Institucija siūlo dėl erkių, kurios šiuo metu yra aktyvios, plitimo stabdymo neužmiršti šienavimo. Kas 10 d. mes jas stebime. Dar turime prašymą, jei iš mūsų institucijos reikia kokios nuomonės ar pasiūlymo, neprašyti iš vakaro, nes neturime tiek žmogiškųjų resursų, kad skubos tvarka galėtume pateikti teisingus pasiūlymus.“
I. Šakalienė paminėjo, kad šienavimo sezonas jau yra pradėtas. 

V. Grubliauskas informavo, kad gauta žinia, jog Klaipėda išbraukta nuo š. m. gegužės 7 d. iš šviesiosios savivaldybės ir pereis į tamsųjį režimą. Kiek tai tęsis, nėra žinoma.
NUTARTA. 

Pripažinti, kad visos tarnybos ir ūkio subjektai vasaros sezonui pasiruošusios.


Posėdžio pirmininkas







Gintaras Neniškis
Posėdžio sekretorė
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