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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

ADMINISTRACIJA

NEPLANINIO EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2021-05-03 Nr. (10.21.)-CS3- 3
Klaipėda

Posėdis įvyko 2021-05-03 16.30 val. NUOTOLINIU BŪDU.
Posėdžio pirmininkas – Gintaras Neniškis, Ekstremalių situacijų komisijos pirmininkas, Savivaldybės administracijos direktorius.
Posėdžio sekretorė – Rasutė Zaicevienė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vyresn. specialistė.
POSĖDŽIO DALYVIAI

ESK nariai: Andrius Dobranskis, Klaipėdos miesto savivaldybės direktoriaus pavaduotojas; Rožė Perminienė, Savivaldybės administracijos Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja; Marius Poimanskis, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus vedėjas; Marius Garbenis, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininkas, vidaus tarnybos pulkininkas; Mindaugas Lapas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos priešgaisrinės gelbėjimo valdybos viršininko pavaduotojas, Audronė Karmazinienė, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos Uosto režimo skyriaus civilinės saugos specialistė; Ramunė Lukaševičienė, Aplinkos apsaugos departamento prie Aplinkos ministerijos Klaipėdos valdybos Klaipėdos miesto aplinkos apsaugos inspekcijos viršininkė; Antanas Bauža, Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos Klaipėdos departamento direktorius; Ramūnas Šideikis, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato atstovas.
Kiti asmenys:

Rita Mikluševičiūtė, Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio vedėja; Rasa Jievaitienė, Savivaldybės administracijos Aplinkosaugos skyriaus vedėja, Jurgita Drizgaitė, Savivaldybės administracijos Statybos leidimų ir statinių priežiūros skyriaus patarėja, Vinsas Janušonis, Klaipėdos universitetinės ligoninės (KUL) vyr. gydytojas; Gintaras Juodviršis, VšĮ Greitosios medicinos pagalbos vyr. gydytojas; Nikolajus Ivanovas, AB „Klaipėdos mediena“ direktorius, Asta Šlepetienė, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja;
DARBOTVARKĖ
Dėl incidento AB „Klaipėdos mediena“.
Visi neplaninio ESK posėdžio dalyviai siūlomai darbotvarkei pritarė ir balsavo vienbalsiai. 
SVARSTYTA

Dėl incidento AB „Klaipėdos mediena“.
G. Neniškis informavo, kad sušaukta neplaninė Ekstremalių situacijų komisija dėl įvykusio incidento AB „Klaipėdos mediena“. Administracijos direktorius paprašė AB „Klaipėdos mediena“ atstovo pakomentuoti situaciją iš įvykio vietos.

N. Ivanovas pažymėjo, kad incidentas įvyko apie 12.40 val. (2021-05-03). Sprogimas, pirminiais duomenimis, kilo vamzdynuose, dėl to ir gaisras išplito didelėje teritorijoje. Maždaug prieš 30 metų statytas medienos drožlių plokščių gamybos pastatas smarkiai apgriautas – beveik išvirto viena galinė jo siena. Taip pat buvo suniokotas atskiras pagalbinis filtro pastatas. 

„Mūsų prioritetas – darbuotojų saugumas. Todėl dedame visas pastangas, kad jis šiuo metu būtų maksimaliai užtikrintas, iki paaiškės daugiau incidento detalių. Gaisras gamyklos teritorijoje gesinamas, darbuotojai evakuoti. Yra nukentėjusių žmonių. Dabar svarbiausia – pasirūpinti jais. Esame dėkingi visiems gaisrininkams ir medikams už operatyvią reakciją ir pagalbą. Įvykio aplinkybes aiškinamės.“ Sprogimo suniokotame ceche dirbo 9 žmonės. Kol kas sprogimo ir gaisro priežastys nėra žinomos. „Apklausus visus darbuotojus, kurie šioje pamainoje dirbo, nė vienas negalėjo paaiškinti, iš kur kilo, kas kilo, visi įrenginiai veikė normaliu režimu.“ 
Pasak N. Ivanovo, kiek laiko bus visiškai sustabdyta gamyba, pasakyti sunku. Įmonė buvo apsidraudusi nuo tokių nelaimingų atsitikimų – visiškai užgesinus gaisrą iškart bus atliekamas tyrimas. „Rytoj ryte renkamės, bus sudaryta komisija, tirsime įvykį“, – sakė jis, patikinęs, jog pirmiausia bus atnaujinta baldų gamyba.
V. Janušonis pranešė, jog iš 7 pas juos paguldytų nukentėjusiųjų 5 gydomi Reanimacijos skyriuje, 2 būklė sunki. Pacientai yra nuo 23 iki 59 metų amžiaus, visi vyrai, iš jų du yra sunkūs. Vienam yra 90 procentų nudegimas, kito – 33 procentai, tačiau kai kurie nudegimai gilūs. Kitų nudegimai iki 10 procentų – plaštakų, veido. Vienam yra mušta galvos žaizda, bet neturinti kokių nors pasekmių“, – komentavo V. Janušonis.

Vyr. gydytojo teigimu, kol kas tik vienam nukentėjusiajam truputį pažeisti kvėpavimo takai, bet nė vieno iš jų gyvybei šią minutę pavojus negresia.

N. Ivanovas patikino, jog įmonė kompensuos visas gydymo išlaidas.
M. Garbenis informavo: „Mes esame parengę tam tikrus reagavimo planus, vienas iš jų – pajėgų sutelkimo planas. Gavę informaciją, kad kilo incidentas AB „Klaipėdos mediena“, maksimaliai sutelkėme dideles pajėgas. Pagal gautą pirminę informaciją iš karto įvertinome, kad reikės nemažai žmogiškųjų išteklių ir technikos. Gaisrui gesinti buvo pasitelktos 8 automobilinės cisternos, ne tik Klaipėdos, bet ir iš Gargždų bei Kretingos. Iškviesti 2 keltuvai, kurio vieno maksimalus aukštis 55 metrai. Įkurtas darbų koordinavimo štabas. Gaisrą gesino apie 20 ugniagesių. Viskas labai sėkmingai pavyko. Šiuo metu situacija yra valdoma, ugnis tebedega atskiruose židiniuose. Likviduojami keli gaisro židiniai, kurie yra technologiniuose įrenginiuose – pjuvenos, drožlės ir kitos medienos atliekos, kurios periodiškai užsidega, (...) toliau tokio masiško, atviro degimo tikrai nebėra. Aktyvūs gesinimo darbai jau eina į pabaigą, tačiau ir po jų ugniagesiams dar teks atlikti daugybę kitų darbų tam, kad būtų užtikrintas saugumas.“
M. Garbenio teigimu, sprogimo metu vienas pastatas sugriuvo iki pamatų, o kitas labai pavojingai stovi ir bet kada gali nugriūti. „Likvidavimą apsunkina tai, kad deformavosi tiek gelžbetoninės, tiek metalinės konstrukcijos, turime daugelį darbų daryti iš išorės, neidami į vidų, nuo keltuvų ir be kitų įrenginių pagalbos. Taip pat apsunkino gamtinės sąlygos, nes vėjas yra gana didelis ir bet kada įpučia liepsną į atskirus židinius. Apsisaugodami gaisro lokalizacijos neskelbiame ir laukiame, kol galutinai įsitikinsime, kad gaisras užgesintas. Budėsime įvykio vietoje, palaipsniui mažinsime savo pajėgas. Išvyksime tik tada, kai įsitikinsime, kad incidentas jau likviduotas. Praėjus laikui kviesime PAGD Gaisrinių tyrimų centrą, kurio specialistai ir ekspertai padės įvertinti incidento kilimo priežastis ir suteikti tam tikrą išvadą.“
J. Drizgaitė, pažymėjo: „Kai įvyksta statinio griūtis, nesvarbu, kokios priežastys, įmonė turi informuoti Statybos inspekciją ir Savivaldybės administracijos statinių naudojimo priežiūrą vykdančius specialistus, nes bus sudaryta statinio avarijos tyrimo komisija.“
R. Lukoševičienė informavo, kad Aplinkos apsaugos departamento pareigūnai buvo įvykio vietoje ir išsikvietė Aplinkos apsaugos agentūros laboratoriją. Laboratorijos atstovai trijuose pavėjiniuose ir viename priešvėjiniame taške paėmė mėginius, bet jų rezultatai bus žinomi tik penktadienį. „Tirsime kietąsias daleles ir lakiuosius organinius junginius. Vėjas buvo didelis, vargu ar oro tarša bus fiksuota. Oro užterštumo ribinės vertės tikriausiai nebus viršytos. Taip pat pareigūnai apžiūrėjo tiek, kiek galėjo patekti į įvykio vietą, perspėjo, kad nebūtų išleidžiamos į Danės upę paviršinės nuotekos, o tolesnis tyrimas bus vykdomas, kai įmonė pateiks informaciją apie incidentą.“

G. Neniškis paklausė Nacionalinio visuomenės sveikatos centro atstovo dėl gyventojų saugumo aplinkiniuose rajonuose: ar gali vaikščioti, ar nereikia užsidaryti langus ir pan. Ar yra kokia rizika?
A. Šlepetienė pažymėjo: „Informacijos dėl poveikio sveikatai nebuvo gauta ir tyrimai nebus taip greitai padaryti. Gyventojams pirminė informacija dėl kvapo pajautimo galėtų būti suteikta. Bet jei aplinkoje nėra kvapo, tai tikimybė gyventojų namuose pajausti kvapą yra maža.“
M. Garbenis pažymėjo, kad per Gyventojų perspėjimo informavimo sistemą reikia gyventojus informuoti tada, kada gali būti grėsmė. Šiuo atveju grėsmės nebuvo ir gyventojų gąsdinti nereikia.

R. Šideikis informavo, kad buvo gautas pranešimas apie incidentą AB „Klaipėdos mediena“. „Į įvykio vietą išvyko 4 policijos ekipažai. Padėjo nukentėjusius gabenti į gydymo įstaigas.“ 

Policija dėl įvykio pradėjo ikiteisminį tyrimą dėl darbuotojų saugos ir sveikatos reikalavimų pažeidimo. „Kai gausime leidimą iš Priešgaisrinės gelbėjimo valdybos patekti į teritoriją, tada atliksime kitus procesinius veiksmus.“ Prie aptvertos sprogimo vietos policijos ekipažas budės iki 2021-05-04. 
R. Juodviršis informavo, kad gavusios iškvietimą išvyko 3 brigados. Nuvykus į vietą prašyta pastiprinimui dar 3 brigadų. Iš viso buvo atvykusios šešios brigados, taip pat buvo pakviesta ir Gargždų brigada, kuri tuo metu buvo Klaipėdoje. 7 nukentėjusieji buvo nuvežti į Klaipėdos universitetinę ligoninę (KUL), du – į Respublikinę Klaipėdos ligoninę. Greitosios pagalbos ekipažo brigada budi įvykio vietoje, kol baigsis gelbėjimo darbai. 
NUTARTA:

Informacija išklausyta. 
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