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MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
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Klaipėda
Posėdis įvyko 2021-05-24. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės 2021−2030 metų strateginio plano patvirtinimas.
 Pranešėja I. Butenienė teikia komitetui apibendrintas pastabas. Primena, kad balandžio mėn. komitetams buvo pateiktas svarstymui strateginis veiklos planas, kuriuo metu komitetai ir atskiri komitetų nariai pateikė pastabas. Pastabas pateikė Finansų ir ekonomikos, Sveikatos ir socialinių reikalų, Miesto plėtros ir strateginio planavimo komitetai.  Taip pat buvo pasiūlyta papildomai teikti pastabas iki gegužės 1 d., tačiau pasibaigus numatytam pastabų teikimo terminui,  papildomai gauta  tarybos narių A. Vaitkaus, E. Mantulovos, S. Budino pastabų, kurios buvo išnagrinėtos, jas pakomentuoja. Pateikia suvestinę ir siūlo išklausyti informaciją į kurias pastabas siūlo atsižvelgti bei koreguoti ir, jei komiteto nariai pritars, tuomet bus koreguojamas sprendimo projektas. Pažymi, kad į visas Miesto plėtros ir strateginio planavimo komiteto pastabas atsižvelgta.
E. Mantulova siūlo 3.2.1.2 priemonėje bei P-3.2.1.2-1 rodiklio, pažangos projekto, pavadinime  „1. Užtikrinti AB „Klaipėdos energija“ teritorijos dalies konversiją, sudarant sąlygas vystyti komercines, rekreacines veiklas“ dar siūlo išbraukti žodelį „ dalies“ . Taip pat siūlo Patikslinti 2.2.1.2 priemonės „Gausinti sporto infrastruktūrą, skatinant gyventojų fizinį aktyvumą ir sportą bei sudaryti palankias sąlygas privačiam verslui, investuojančiam į viešosios sporto infrastruktūros kūrimą“ P.2.2.1.2-2 rodiklio pažangos projekto pavadinimą (Nr. 4) į „Pastatyti regioninį ne žemesnės kaip UEFA 4 kategorijos futbolo stadioną“

Komiteto nariai pritaria E. Mantulovos pateiktiems pasiūlymams (bendru sutarimu).

V. Senčila sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes liko neatsakytų klausimų, rodiklių skaičių tikslingumo, mėlynojo proveržio.

A. Velykienė padėkoja visiems dirbusiems prie šio plano ir palaiko jį. Mano, kad reikia žiūrėti į priekį- vystyti miestą, išsaugoti bei kurti naujas darbo vietas.

J. Simonavičiūtė siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą su apibendrintomis pastabomis ir E. Mantulovos patikslinimais.

Balsavimu: už-5 ( J. Simonavičiūtė, A. Velykienė, A. Petraitis, E. Mantulova, V. Plečkaitis), susilaiko-2 ( V. Senčila, V. Dambrauskas).

NUTARTA:

2. 1. Pritarti sprendimo projektui su apibendrintomis pastabomis(pridedama).

2. 2. Pritarti E. Mantulovos siūlymams: 3.2.1.2 priemonėje bei P-3.2.1.2-1 rodiklio, pažangos projekto, pavadinime  „1. Užtikrinti AB „Klaipėdos energija“ teritorijos dalies konversiją, sudarant sąlygas vystyti komercines, rekreacines veiklas“ siūlo išbraukti žodelį „dalies“ . Taip pat siūlo Patikslinti 2.2.1.2 priemonės „Gausinti sporto infrastruktūrą, skatinant gyventojų fizinį aktyvumą ir sportą bei sudaryti palankias sąlygas privačiam verslui, investuojančiam į viešosios sporto infrastruktūros kūrimą“ P.2.2.1.2-2 rodiklio pažangos projekto pavadinimą (Nr. 4) į „Pastatyti regioninį ne žemesnės kaip UEFA 4 kategorijos futbolo stadioną“
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