PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL MATERIALIOJO ILGALAIKIO IR TRUMPALAIKIO TURTO PERĖMIMO SAVIVALDYBĖS NUOSAVYBĖN IŠ VALSTYBĖS IR JO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti ilgalaikį ir trumpalaikį turtą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėms įstaigoms.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nacionalinės švietimo agentūra 2021 m. balandžio 8 d. raštu Nr. SD-931(1.6 E) „Dėl ilgalaikio ir trumpalaikio turto perdavimo nuosavybės teise valdyti“, prašo perimti Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn Nacionalinės švietimo agentūros patikėjimo teise valdomą valstybės ilgalaikį ir trumpalaikį materialųjį turtą Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 5 ir 6 punktuose nurodytoms savivaldybės savarankiškosioms ir valstybės savivaldybėms perduotoms funkcijoms įgyvendinti.  
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais bei Sutarties papildymu Turtas savivaldybių nuosavybėn turi būti perduotas Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu, Klaipėdos miesto savivaldybei bus perduodamas: ilgalaikis turtas, kurio bendra įsigijimo vertė – 436 734,26 Eur ir trumpalaikis turtas – laminavimo aparatai, kurių bendra įsigijimo vertė – 17 233,89 Eur.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo projektui rengti.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, jis bus perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigoms.

4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas turtas, kurį savivaldybė gali perduoti savo biudžetinėms įstaigoms valdyti ir naudoti patikėjimo teise, jų funkcijų vykdymui.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

PRIDEDAMA. 2021-04-08 Nacionalinės švietimo agentūros raštas Nr. SD-931(1.6 E), 29 lapai.
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