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E. Mantulova nusišalina nuo klausimo - Pritarimo reorganizuoti uždarąją akcinę bendrovę „Gatvių apšvietimas“ svarstymo.

3. SVARSTYTA. Pritarimas reorganizuoti uždarąją akcinę bendrovę „Gatvių apšvietimas“.

Pranešėjas E. Simokaitis pažymi, kad šiuo sprendimo projektu siekiama pradėti Klaipėdos miesto savivaldybės valdomos uždarosios akcinės bendrovės reorganizavimo procedūras, siekiant ją prijungti prie Savivaldybės valdomos uždarosios akcinės bendrovės „Klaipėdos autobusų parkas“ su tikslu optimizuoti ir efektyvinti Savivaldybės valdomų bendrovių veiklą, užtikrinti efektyvų ir racionalų savivaldybės turto naudojimą, siekti visuomeninės naudos. Informuoja, kad nepriklausoma konsultantų bendrovė UAB „Peritus“  atliko UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ ir UAB „Gatvių apšvietimas“ reorganizavimo prijungimo būdu vertinimą, kuriuo įvertino reorganizavimo prijungimo būdu tikslingumą, argumentus, naudą ir pateikė rekomendacijas sėkmingesniam įgyvendinimui, aptarė galimus modelius, pateikė pasiūlymus ir suformulavo naują viziją. 

Sako, kad įmonių reorganizavimo tikslas sumažinti įmonių bendruosius administravimo kaštus siekiama iš veiklos efektyvinimo ir mažesnio įmonių valdymo aparato. Didžioji dalis darbuotojų, ypač specialistų savo sukauptą kompetenciją ir įgūdžius stiprins per naujus įgūdžius įgyjamus dėl įmonių jungimo. Dėl glaudesnio bendradarbiavimo pagreitės procesai, atsiras kokybiškesnių paslaugų, dėl panašaus veiklos pobūdžio atsiras sinergija geresniam darbų vykdymui. Jungiant įmones vienas iš pagrindinių tikslų yra išlaikyti darbuotojus, išlaikyti esamas paslaugas ir kompetencijas, dėl veiklų sinergijos greičiau, pigiau ir darniau įgyvendinti darnaus judumo plano priemones; Reorganizavimo procesas jungiant įmones nukreiptas į organizacinės struktūros  bei turto valdymo optimizavimą, kaštų mažinimą, paslaugų gerinimą ir naujų plėtojimą. Siekiant užtikrinti sklandų reorganizavimo procesą planuojama iš įmonių specialistų, suvokiančių atskirų jungiamų įmonių specifinius veiklos ypatumus, sudaryti komandą, atsakingą už sklandų procesą; potencialiai jungiamose įmonėse yra vienoda finansų apskaitai naudojama programinė sistema, kas leidžia greitai ir išvengiant klaidų atlikti finansinių duomenų apjungimą. Pažymi, kad šiuo metu abiem potencialiai jungiamoms įmonėms vadovauja tas pats vadovas. Reorganizuojant įmones sujungimo būdu bus užtikrintas žmogiškųjų išteklių išlaikymas, paslaugų vykdymo tęstinumas, išlaikant ir motyvuojant atskirų jungiamų įmonių specifinių veiklos ypatumų specialistus.

A. Velykienė pabrėžia, kad Autobusų parko pagrindinė funkcija - keleivių vežimas. Pastebi, kad šių įmonių skirtingos veiklos ir mano, jog tai finansiškai neteisingas sprendimas. 

G. Neniškis mano, kad įmonės turi daug bendros veiklos, o be to sumažėtų ir administraciniai kaštai. Sako, jog nemato problemos jei įmonė vykdo daugiau veiklų, nes tuomet patiria mažiau nuostolių. 

A. Petraitis mano, jog optimizavimas yra suprantamas sprendimas - jis logiškas ir progresyvus. Tuo būdu bus siekiama efektyvesnės įmonių veiklos, nes skaičiai rodo, kad iš to tik laimima, todėl palaiko šį sprendimo projektą.

A. Velykienė sako, jog norint sujungti įmones, pirmiausia reikia padaryti turto bei veiklos vertinimą. Siūlo galvoti apie tai, kaip plėsti įmonės veiklą ir gerinti darbą bei siūlo skelbti konkursą direktoriaus vietai užimti UAB „Gatvių apšvietimas“.

V. Dambrauskas sako, kad palaikys šį sprendimo projektą su asmenine administracijos direktoriaus atsakomybe.

J. Simonavičiūtė siūlo eiti ne sujungimo keliu, bet kurti regioninę įmonę, nes tik regioninė įmonė gali konkuruoti. Mano, jog reikia išgryninti veiklas ir stiprinti įmones, o ne jas jungti. Sako, kad nepalaiko šio sprendimo, nes mano, jog einama ne tuo keliu. Siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.

Balsavimu: už-3 ( A. Petraitis, V. Dambrauskas, V. Plečkaitis), susilaiko-2 ( J. Simonavičiūtė, V. Senčila), prieš-1(A. Velykienė) sprendimo projektui nepritarta.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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