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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 31 D. SPRENDIMO NR. T2-68 „DĖL KLAIPĖDOS KARALIENĖS LUIZĖS JAUNIMO CENTRO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
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Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi ir Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 6 straipsnio 5 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. sprendimu Nr. T2-68 „Dėl Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro nuostatų patvirtinimo“:
1.1. pakeisti 13 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13. Centras yra viešasis juridinis asmuo, turintis antspaudą, atsiskaitomąją ir kitas sąskaitas Lietuvos Respublikos įregistruotuose bankuose, atributiką, savo veiklą grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos įstatymais, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro įsakymais, kitais teisės aktais ir šiais Nuostatais.“;
1.2. pakeisti 17 punktą ir jį išdėstyti taip:
„17. Centro tikslas – kryptinga veikla padėti vaikui įgyti kompetencijas, tapti sąmoninga asmenybe, sugebančia atsakingai ir kūrybingai spręsti savo problemas, aktyviai veikti visuomenėje bei prisitaikyti prie kintančios aplinkos ir vykdyti atvirąjį darbą su jaunimu, darbą su jaunimu gatvėje bei informavimą ir konsultavimą, kuriant sąlygas jaunimo poreikius atitinkančiai, atvirai ir saugiai jaunimo veiklai.“;
1.3. pakeisti 19.4 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.4. organizuoja užimtumą neformaliojo švietimo programų užsiėmimų nelankantiems vaikams ir vykdo atvirąjį darbą su jaunimu, darbą gatvėje su 14–29 metų amžiaus jaunimu, kuris dėl įvairių priežasčių neturi galimybių ar nenori įsitraukti į jaunimo veiklos pasiūlymus;“;
1.4. pakeisti 25.3 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„25.3. „Atviros jaunimo erdvės“ (adresas: I. Simonaitytės g. 24, LT-95134 Klaipėda) vykdo atvirąjį darbą su jaunimu, darbą su jaunimu gatvėje bei informavimą ir konsultavimą taip, kaip apibrėžta Lietuvos Respublikos jaunimo politikos pagrindų įstatyme, teikia jiems socialines, pedagogines ir psichologines paslaugas Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro numatyta tvarka.“
2. Įgalioti Aleksą Bagdonavičių, Klaipėdos karalienės Luizės jaunimo centro direktorių, pasirašyti pakeistus nuostatus ir įregistruoti juos Juridinių asmenų registre.
3. Skelbti šį sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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