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Posėdis vyko 2021-06-10. Pradžia 15.00 val.
Posėdžio pirmininkė– Laima Juknienė.
Posėdžio sekretorė – Marija Petrulienė.

3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. spalio 24 d. sprendimo Nr. T2-297 „Dėl kultūros ir meno tarybos sudėties patvirtinimo” pakeitimas. 
Pranešėja E. Deltuvaitė sakė, kad Tarybos sprendimo projektas parengtas gavus Inetos Gibauskaitės raštą, dėl pasitraukimo iš Kultūros ir meno tarybos nario pareigų, bei vadovaujantis Kultūros ir meno tarybos nuostatų patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T2-74 „Dėl Kultūros ir meno tarybos nuostatų patvirtinimo“, 11.2 papunkčiu ir 29.2. papunkčiu išrinkus naują nevyriausybines organizacijas veikiančias kultūros srityje atstovausiantį narį – Gintarą Bendžių. Tarybai pritarus šiam sprendimo projektui, būtų pakeista Kultūros ir meno tarybos sudėtis, vietoj iš pareigų savo noru pasitraukusios Inetos Gibauskaitės tarybos nariu patvirtinant Nevyriausybinių organizacijų veikiančių kultūros srityje išsirinktą atstovą Gintarą Bendžių. 
Prašė pataisyti sprendimo projekte Kristinos Jokubavičienės pareigas, nes ji nebedirba Lietuvos dailės muziejaus Prano Domšaičio galerijos vedėja.
L. Juknienė siūlė balsavimu apsispręsti dėl sprendimo projekto su pataisymu (BALSUOTA: už – 4 (L. Juknienė, R. Didžiokas, A. Cesiulis, E. Kvederis), susilaikė – 1 (N. Puteikienė), prieš – 0). Sprendimo projektui pritarė. 
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pataisymu.
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