KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJA

DĖL ŠVIETIMO ĮSTAIGŲ ATRANKOS DALYVAUJANT PROJEKTE SAULĖS ELEKTRINIŲ ĮRENGIMUI ANT PASTATŲ STOGŲ

 PASITARIMO PROTOKOLAS
2021 m. vasario 12 d. Nr. ADM1-70
Klaipėda

          Pasitarimas įvyko 2021-02-11, nuotoliniu būdu per Teams.
          Pasitarimo pirmininkas – Andrius Dobranskis, savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas.
          Pasitarimo sekretorė – Inga Kubilienė, vyr. patarėja.
Dalyvavo: Jolanta Ceplienė – Planavimo ir analizės skyriaus vedėja, Diana Gerasimovienė – Statinių administravimo skyriaus vedėja, Daiva Butkuvienė – Statinių administravimo skyriaus vyr. specialistė. 
1 SVARSTYTA. Dėl švietimo įstaigų atrankos, dalyvaujant Aplinkos projektų valdymo agentūros (toliau-Agentūra) kvietime, saulės elektrinių įrengimui ant įstaigų stogų.

                I. Kubilienė informavo, kad šiais metais numatyta teikti 5 švietimo įstaigų paraiškas pagal 2022 m. planuojamą skelbti kvietimą, kai juridiniai asmenys kviečiami teikti paraiškas paramai gauti pagal Klimato kaitos programos lėšų naudojimo 2021 m. sąmatą detalizuojančio plano priemonę (1.2.1. punktas) „Atsinaujinančių energijos išteklių (saulės, vėjo, geoterminės energijos, biokuro ar kitų) panaudojimas visuomeninės ir gyvenamosios (įvairių socialinių grupių asmenims) paskirties pastatuose, kurie nuosavybės teise priklauso valstybei, savivaldybėms, tradicinėms religinėms bendruomenėms.
                Atrinkus renovuotas įstaigas (viso 16 vnt.) šioms buvo išsiųstas pranešimas apie numatomą vykdyti veiklą ir paprašyta duomenų apie elektros suvartojimą bei paklausta ar įstaigos sutiktų dalyvauti projekte. 5 paraiškas parengs (numatomas paslaugos pirkimas) ir pateiks Agentūrai savivaldybė, jei paraiška bus įvertinta teigiamai, savivaldybė planuoja atlikti visus veiksmus iki rangos sutarties pasirašymo, todėl įstaigos turės prisidėti prie likusių dokumentų teikimo Agentūrai. Be to viena iš sąlygų 1 paraiška - 1 teikėjui, vadinasi savivaldybė gali iki galo projektą baigti tik su viena iš įstaigų.

                Surinkti duomenys pateikti dalyvaujantiems lentelės principu, vyko diskusija, kurioje Jolanta Ceplienė pasisakė, kad tikslinga įtraukti bent vieną lopšelį – darželį, bendru sutarimu pritarta, kad tai bus l/d „Vyturėlis“, Diana Gerasimovienė patikino, kad iš viso sąrašo tikslinga proporcingai rinkti ir pasiūlė dar vieną lopšelį-darželį „Puriena“, mat šios suvartojimas viršija ir mokyklų vartojimus (galimai dėl renovacijos metu įrengtos vėdinimo/rekuperacinės sistemos).
                Diskusijų daugiausiai kėlė S. Dacho progimnazija, kuri patenka į Klaipėdos m. istorinę dalį, vadinamą Naujamiesčiu bei į Senojo miesto vietą su priemiesčiais, čia bus reikalingas leidimas Kultūros paveldo departamento, o tai užtruks. Nutarta įtraukti šią švietimo įstaigą į paraiškų teikimo sąrašus, nes įstaiga išreiškė didelį pageidavimą dalyvauti projekte. Diskusijų metu priimtas sprendimas, kad įgyvendinus šį projektą turėsime patirties, nes tokioje teritorijoje yra ir daugiau įstaigų.
              Bendru sutarimu nutarta parinkti 5 švietimo įstaigas iš kurių 2 lopšeliai-darželiai, 3 bendrojo lavinimo įstaigos. Paraiškų metu, jei atsiras tikimybė, kad ant tam tikros įstaigos projekto įgyvendinimas negalimas, sekanti sąraše įstaiga – Vitės progimnazija.
NUTARTA:
1. Švietimo įstaigos, kurios dalyvaus Projekte:
1.1. S. Dacho progimnazija;

1.2. Gedminų progimnazija;

1.3. Smeltės progimnazija;

1.4. l/d „Puriena“;

1.5. l/d „Vyturėlis“.
Rezervas – Vitės progimnazija.
Pirmininkas                                                                        
                    Andrius Dobranskis
Protokolavo                                                                                                                    Inga Kubilienė
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