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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SUTIKIMO PERIMTI VALSTYBĖS TURTĄ ir NEKILNOJAMOJO TURTO PERDAVIMO VALSTYBĖS NUOSAVYBĖN“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį nekilnojamąjį turtą, esantį Birutės g. 5, Klaipėdoje, ir perduoti savivaldybei priklausančias gyvenamąsias patalpas Laukų g. 9-4 ir Dariaus ir Girėno g. 8A-3 valstybės nuosavybėn.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Valstybei nuosavybės teise priklauso 53/100 negyvenamųjų patalpų Rūtų g. 5, Klaipėdoje (dalis pastato – dirbtuvių). Šias patalpas patikėjimo teise valdo VĮ Turto bankas, kuris planuoja šias patalpas parduoti aukciono būdu. Likusi šio pastato patalpų dalis nuosavybės teise priklauso fiziniams asmenims, kurie vykdo kūrybinę veiklą, yra įkūrę skulptorių dirbtuves. Visas pastatas Rūtų g. 5 yra naudojamas, kaip skulptorių dirbtuvės. Iki valstybei priklausančių patalpų perdavimo Turto bankui, jos buvo valdomos LR Kultūros ministerijos, kuri patalpas skulptoriams buvo perdavusi pagal panaudos sutartį.
Klaipėdos miesto savivaldybė gavo Lietuvos dailininkų sąjungos Klaipėdos skyriaus raštą, kuriame nurodoma, kad pastatas Rūtų g. 5 yra vienintelis tokio tipo pastatas Klaipėdoje, kuris yra pritaikytas skulptorių veiklai vykdyti, jame yra šiai veiklai vykdyti skirta įranga ir infrastruktūra. Šiame pastate savo dirbtuves turi skulptoriai Klaudijus Pūdymas, Gintautas Jonkus, Stasys Mišeikis, Arūnas Sakalauskas, kurie yra garsūs dėl savo sukurtų darbų. Šis pastatas ir toliau gali būti naudojamas nurodytai kūrybinei veiklai.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, nagrinėdama klausimą dėl minėto pastato tolimesnio panaudojimo skulptorių dirbtuvių veiklai vykdyti, kreipėsi į VĮ Turto banką. Pagal turto banko pateiktą informaciją jie negali sudaryti panaudos sutarčių su patalpų naudotojais ir pagrindinis Turto banko tikslas patalpų pardavimas aukciono būdu. Turto bankas nurodė, kad norint patalpas toliau naudoti skulptorių veiklai vykdyti jos galėtų būti perduotos savivaldybės nuosavybėn už jas pasiūlant lygiavertį savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą. Pagal Turto banko pateiktą informaciją valstybei priklausančių patalpų Rūtų g. 5 rinkos vertė sudaro 60000,00 Eur.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, įvertinusi galimybes pastatą Rūtų g. 5 ir toliau naudoti skulptorių veiklai vykdyti, mainais už valstybei priklausančias patalpas pasiūlė valstybei perduoti savivaldybei priklausančias patalpas – butus Laukų g. 9-4 ir Dariaus ir Girėno g. 8A-3, Klaipėdoje. Šių patalpų nepriklausomų turto vertintojų nustatyta rinkos vertė sudaro 60800,00 Eur. Šios patalpos savivaldybės funkcijų vykdymui nenaudojamos, jos nėra tinkamos apgyvendinimui ir buvo numatytos parduoti viešo aukciono būdu.
Klaipėdos miesto savivaldybei perėmus patalpas Rūtų g. 5 būtų sudaroma panaudos sutartis su Lietuvos dalininkų sąjungos Klaipėdos skyriumi dėl patalpų naudojimo skulptorių veiklai vykdyti. Sudarius panaudos sutartį panaudos gavėjas apmoka patalpų išlaikymo kaštus  bei prisiima pareigą atlikti patalpų remontą.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai sutikus perimti valstybei priklausančias patalpas Rūtų g. 5 ir valstybei perduoti savivaldybei priklausančias patalpas Laukų g. 9-4 ir Dariaus ir Girėno g. 8A-3, būtų rengiamas LR Vyriausybės nutarimas dėl nurodyto turto perėmimo ir perdavimo.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn būtų perduotos valstybei priklausančios patalpos, tai yra 53/100 dalys pastato, Rūtų g. 5, Klaipėdoje, kurios būtų toliau naudojamos skulptorių veiklai vykdyti.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Savivaldybei priklausančių patalpų rinkos vertė – 60800,00 Eur.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybė perduodama nekilnojamąjį turtą valstybei įgyja nekilnojamąjį turtą, tai yra patalpas Rūtų g. 5, Klaipėdoje.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

PRIDEDAMA:
1. Nekilnojamojo turto registro išrašai, 3 lapai;

2. Lietuvos dailininkų sąjungos Klaipėdos skyriaus raštas, 2 lapai;
3. VĮ Turto banko raštai, 3 lapai.
Turto skyriaus vedėjas

                                                              Edvardas Simokaitis
