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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. LAPKRIČIO 26 D. SPRENDIMO NR. T2-313 „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS“ PAKEITIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-313 1 punktą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-313 1 punkte buvo nurodyti klaidingi patalpų žymėjimo indeksai. Šiuo sprendimo projektu siekiama patikslinti 2015 m. lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-313 1 punktą išimant patalpų žymėjimo indeksus, tam kad būtų įvykdytos teisinės registracijos procedūros viešajame registre.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus įvykdytos teisinės registracijos procedūros.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – bus įvykdytos teisinės registracijos procedūros.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-313 lyginamasis variantas, 1 lapas.
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