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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS IR KOMITETŲ POSĖDŽIŲ TRANSLIAVIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS INTERNETO SVETAINĖJE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO
1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys.

2021-05-12 gautas Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Klaipėdos ir Tauragės apskrityje teikimas Nr. TR4-46(5.4E) Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. liepos 31 d. sprendimo Nr. T2-209 ‚Dėl Antikorupcijos komisijos sudarymo ir jos nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo. Lietuvos Respublikos Seimas 2020 m. lapkričio 10 d. priėmė Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo Nr. I-533 4, 7, 12, 13, 14, 15, 16, 19, 20, 24, 26, 27, 29, 32, 321 , 33, 351 , 53 straipsnių, devintojo skirsnio pakeitimo ir Įstatymo papildymo 151 straipsniu įstatymą Nr. XIII-3380 (toliu – Pakeitimo įstatymas), kuriuo pakeitė Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymą (toliau - Įstatymas). Įstatymo pakeitimai įsigaliojo 2021-01-01.
2. Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai.
Priėmus šį sprendimą bus įgyvendintos Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nuostatos susijusios su Savivaldybės tarybos Antikorupcijos komisija.
3. Kokios numatomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus Antikorupcijos komisijos nuostatų pakeitimą, bus tinkamai įgyvendintos Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nuostatos, susijusios su Antikorupcijos komisijos sudarymu, tvirtinimu, komisijos pirmininko ir pavaduotojo skyrimu. Papildytos Antikorupcijos komisijos veiklos funkcijos, Komisijos pirmininko teisės, bei bus nustatyta, kad už darbą komisijoje, komisijos nariams, kurie nėra savivaldybės tarybos nariai, yra apmokama.

.
4. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų priimto sprendimo pasekmių nenustatyta.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys.
Sprendimo įgyvendinimui turės būti priimtas atskiras sprendimas, reglamentuojantis apmokėjimą už darbą komisijoje nariams, kurie nėra tarybos nariai.  
6. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas, finansavimo šaltiniai. 

Šiam sprendimo projektui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.
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