AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO “DĖL SOCIALINĖS PARAMOS TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu būtų patvirtinta nauja Socialinės paramos tarybos sudėtis ir panaikinta 2019 m. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu patvirtinta Socialinės paramos tarybos sudėtis.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintuose Socialinės paramos tarybos nuostatuose numatyta, kad Socialinės paramos taryba tvirtinama 4 metų laikotarpiui, tačiau ne ilgiau kaip Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kadencija. 2019 m. patvirtintos Socialinės paramos tarybos kadencija baigėsi, kadangi pagal anksčiau galiojusius nuostatus ji buvo renkama 2 metams, todėl tvirtinimui teikiama naujos sudėties Socialinės paramos taryba. Pagal nuostatus į  jos sudėtį įeina: penki socialinėje srityje dirbančių nevyriausybinių organizacijų, bendruomeninių organizacijų ar seniūnaičių atstovai, vienas Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto pasiūlytas narys, vienas Savivaldybės Socialinės paramos skyriaus ir du biudžetinių įstaigų, dirbančių socialinėje srityje, atstovai. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus įgyvendintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. lapkričio 27 d. sprendimas Nr. T2-403, kuriuo patvirtinti Socialinės paramos tarybos nuostatai.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja, Mero pavaduotoju
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
           Nėra

      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
      Teigiamos pasekmės – užtikrinamas visuomenės narių dalyvavimas socialinės politikos formavimo procese.
      Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. birželio 20 d. sprendimas Nr. T2-176 „Dėl Socialinės paramos tarybos sudėties patvirtinimo“, 1 lapas;
3. Dokumentų, susijusių su atstovų delegavimu, kopijos, 9 lapų.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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