AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRAŠYMO PAIMTI ŽEMĖS SKLYPUS (JŲ DALIS) VISUOMENĖS POREIKIAMS PATEIKIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pagal Klaipėdos miesto rytinės dalies A teritorijos susisiekimo ir infrastruktūros vystymo specialiojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. spalio 12 d. įsakymu Nr. AD1-1280, korektūrą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. rugpjūčio 5 d. įsakymu Nr. AD1-1093, yra numatyta nutiesti kelio jungtį tarp Vėjo g. , esančios Klaipėdos mieste,  ir Jungtinės g. tęsinio, esančio Klaipėdos rajono savivaldybės teritorijoje (toliau – kelio jungtis).

Specialiojo plano sprendinių įgyvendinimui  ir kelio jungties tiesimui būtina paimti visuomenės poreikiams 2 privačios žemės sklypus (jų dalis). Pasirinkti specialiojo plano sprendiniai priimti išsamiai išnagrinėjus aplinkines teritorijas, galiojančius teritorijų planavimo dokumentų sprendinius, gyvenamąsias zonas, esamus inžinerinius tinklus bei esamas susiekimo komunikacijas bei kitus faktorius. Dėl nurodytų priežasčių sprendiniai, kurių pagrindu visuomenės poreikiams bus paimama žemė iš jos savininkų, yra techniškai ir ekonomiškai pagrįsti, pasirinkta alternatyva yra tinkamiausia. Visuomenės poreikiams nepaėmus konkrečių žemės sklypų (jų dalių) nebūtų galimybės nutiesti Vėjo ir Jungtinės gatvių jungčių. 

Sprendimo projekto tikslas – rezervuoti teritorijas ir suformuoti juostas susisiekimo ir jų infrastruktūros plėtrai.


Sprendimo projekto uždaviniai:

1. pateikti Nacionalinei žemės tarnybai prie Žemės ūkio ministerijos prašymą pradėti žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūrą;
2. organizuoti žemės paėmimo visuomenės poreikiams projekto parengimą ir įgyvendinimą;

3. suformuoti žemės sklypą kelio jungties tiesimui, perimti jį valdyti patikėjimo teise.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Prieš pradedant naujos gatvės projektavimo darbus būtina suformuoti žemės sklypą, reikalingą gatvei tiesti ir eksploatuoti. Pagal specialųjį planą yra suplanuotas žemės sklypas gatvei tiesti, į kurį patenka privačios žemės sklypai: 0,1229 ha dydžio žemės sklypas, unikalus Nr. 4400-5352-1911,  ir  dalis žemės sklypo, unikalus Nr. 4400-0262-3978, dalis – apie 73 kv. m, kuriuos būtina išpirkti iš savininkų, vykdant žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūrą. 
Iš praktinių pavyzdžių žinoma, kad žemės paėmimo procedūra trunka ilgą laiko tarpą, todėl pradėti ją būtina kaip galima anksčiau iki gatvės projekto rengimo pradžios. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 45 straipsniu. Pagal Žemės įstatymo 45 straipsnio nuostatas žemė iš privačios žemės savininkų paimama tik išimtiniais atvejais Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos vadovo sprendimu pagal savivaldybės tarybos prašymą, kai ši žemė pagal teritorijų planavimo dokumentus, tenkinant viešąjį interesą, reikalinga Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalyje nurodytoms reikmėms.  Vienas iš atvejų, kuriam esant galima paimti žemę visuomenės poreikiams – keliams (gatvėms) tiesti.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Laukiama, kad bus priimtas Nacionalinės žemės tarnybos direktoriaus sprendimas pradėti žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūrą, įvykdyta procedūra ir priimtas sprendimas paimti žemę visuomenės poreikiams, žemės savininkams išmokėta kompensacija už visuomenės poreikiams paimtą žemę, sudarytos sąlygos naujos gatvės projektavimui ir tiesimui.  


4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

	Išlaidų pavadinimas
	Preliminari vertė, Eur 

	Žemės paėmimo visuomenės poreikiams sąnaudų ir naudos analizės parengimas
	 2420

	 Žemės paėmimo visuomenės poreikiams projekto parengimas
	~ 7500*

	Nekilnojamojo turto registro išlaidos (žemės sklypų įregistravimas NTR valstybės vardu) 
	~200

	Kompensacija už žemę pagal vidutinės rinkos kainos verčių žemėlapį
	~23000*

	VISO
	~33000


    *PASTABA.  Projekto rengimo išlaidos  tikslinamos pagal viešojo pirkimo rezultatus , o Kompensacijos suma – pagal turto  vertinimo ataskaitą.
   5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Priemonė - Žemės visuomenės poreikiams paėmimas ir turto įsigijimas inžinerinės infrastruktūros plėtrai  (Sklypas kelio jungčiai Tauralaukyje su Klaipėdos rajono teritorija) yra numatyta Savivaldybės 2021-2023 m. strateginio veiklos plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2021 m. vasario 25 d. sprendimu Nr. T2-24 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2023 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“, Miesto urbanistinio planavimo (01) programoje. Lėšos, reikalingos šiai priemonei įgyvendinti – 33 000 Eur.,  bus siūlomos numatyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos 2022 metų veiklos plano  Miesto urbanistinio planavimo programoje. 
    6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

  Teigiamos pasekmės: nutiesta nauja gatvė, jungianti Vėjo g. ir Jungtinės gatvės tęsinį, pagerins susisiekimą tarp Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono gyvenamųjų rajonų; sumažės miesto ir priemiesčio gyvenamųjų rajonų gyventojų kelionei sugaištamas laikas; sumažės miesto gyvenamųjų rajonų gyventojų kelių transporto priemonių eksploatacinės išlaidos; pagerės eismo saugumas, gyvenamosios aplinkos kokybė. 


Neigiamos pasekmės – galimas paimamų visuomenės poreikiams žemės sklypų savininkų nepasitenkinimas. 
 
PRIDEDAMA:
1. Žemės sklypų  Klaipėdoje, numatomų paimti visuomenės poreikiams,  sąrašas, 1 lapas.
2. Paimamų visuomenės poreikiams žemės sklypų schema, 1 lapas.
3. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. rugpjūčio 5 d. įsakymo Nr. AD1-1093 „Dėl specialiojo plano korektūros patvirtinimo“ kopija, 2 lapai.
Teisės aktų išrašai, 2 lapai.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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