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Posėdis įvyko 2021-09-16. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
6. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2022–2026 m. programos patvirtinimas.

Pranešėja R. Jievaitienė sako, kad  Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2022–2026 m. programa  parengta vadovaujantis Bendraisiais savivaldybių aplinkos monitoringo nuostatais, kuriuose reglamentuota, kokia informacija turi būti įtraukta į programą. Programa parengta šioms Klaipėdos miesto aplinkos sudėtinėms dalims: aplinkos oras, aplinkos triukšmas, dirvožemis, paviršiniai vandenys, gyvoji gamta, želdynai ir želdiniai. Programos rengėjas yra UAB „Darnaus vystymosi institutas“ ir prašo jo atstovo R. Markausko ją pristatyti.


R. Markauskas pažymi, kad programa skirta aplinkos kokybei valdyti savivaldybės teritorijoje, kuria remiantis būtų galima vertinti aplinkos pokyčius, rengti atitinkamas rekomendacijas, planuoti neigiamo poveikio mažinimo programas bei planus ir įgyvendinti juose numatytas priemones, teikti informaciją specialistams bei visuomenei. Pagal parengtą Programą nuo 2022 m. iki 2026 m. numatoma vykdyti Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos stebėseną bus atliekami aplinkos oro matavimai – 37 vietose, aplinkos triukšmo – 47 vietose, dirvožemio – 143 vietose visuomeninės ir gyvenamosios teritorijos – 119, dugno nuosėdos paviršiniuose vandens telkiniuose – 21, iš jų 12 LEZ teritorijoje, rekreacinės teritorijos (paplūdimiai) – 3, paviršinių vandens telkinių – 10 vietų, gyvosios gamtos paukščių – 20 vietų, šikšnosparnių – 58 vietose, varliagyvių – 20 vietų, žuvų – 7 vietose, augalijos – 10 vietų, želdynų ir želdinių būklės – 26 vietose. Pažymi, kad  lyginant su ankstesne 2017-2021 m. aplinkos monitoringo programa, šioje Programoje yra siūloma atlikti oro kokybės ištisinius nepertraukiamus matavimus oro analizatoriais 5 vietose, kurie būtų išdėstyti išilgai Klaipėdos valstybinio jūrų uosto teritorijos, siekiant stebėti uosto teritorijoje veikiančių įmonių veiklos įtaką aplinkos oro kokybei.

A. Šimkus domisi kam ir kokiu tikslu šie tyrimai bei skaičiai reikalingi ir kas nuo to keičiasi, ar drausminamos teršiančios įmonės.

R. Jievaitienė paaiškina, kad monitoringas reikalingas ilgalaikiam stebėjimui, nes tik per kelerius metus galima nustatyti tendencijas, kokių teršalų mieste daugėja, kokių mažėja, o tada tik  imtis atitinkamų priemonių.

A. Andziulis mano, jog monitoringo ataskaita turi  būti pateikiama  kartą per mėnesį, o ne kartą per metus, kad būtų galima nedelsiant reaguoti į nustatytus normų pažeidimus.

A. Tuma mano, jog informacija galėtų būti teikiama nors kartą į ketvirtį.

A. Andziulis sako, jog pritars sprendimo projektui, jei atliktą monitoringą programos vykdytojas pristatys kas ketvirtį ir tai bus įtraukta į konkurso sąlygas.

L. Skrupskelienė siūlo palaikyti komiteto narių siūlymus - kas ketvirtį pateikti informaciją ir tuo pačiu informuoti kas daroma.

Komiteto nariai pritaria pateiktam siūlymui- pateikti oro ir triukšmo monitoringo  ataskaitą kas ketvirtį.

R. Jievaitienė  sako, kad komiteto narių pageidavimu monitoringo vykdytojas galės pateikti oro ir triukšmo monitoringo  ataskaitą kas ketvirtį ir tai bus įtraukta į konkurso sąlygas.

R. Povilanskienė prašo leisti ištaisyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2021 m. rugsėjo 9 d. sprendimo projekto Nr. T1-222 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2022-2026 m. programos patvirtinimo“ (toliau – Sprendimo projektas) technines klaidas.

A. Šimkus siūlo pritarti sprendimo projektui bendru sutarimu su patikslinimu.

Komiteto nariai pritaria sprendimo projektui ir pateiktam patikslinimui.

NUTARTA:

6.1. Pritarti sprendimo projektui su patikslinimu(bendru sutarimu): 

6.2. Leisti ištaisyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2021 m. rugsėjo 9 d. sprendimo projekto Nr. T1-222 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2022-2026 m. programos patvirtinimo“ (toliau – Sprendimo projektas) technines klaidas ir išdėstyti taip:

1. Sprendimo projekto preambulėje vietoje frazės „18 straipsnio 1 dalimi“ įrašyti „16 straipsnio 2 dalies 40 punktu ir Lietuvos Respublikos aplinkos monitoringo įstatymo 8 straipsnio 2 ir 3 dalimis“ ir visą Sprendimo projekto preambulę išdėstyti taip:

„Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 40 punktu ir Lietuvos Respublikos aplinkos monitoringo įstatymo 8 straipsnio 2 ir 3 dalimis, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:“

2. Pakeisti visą Sprendimo projekto 1 punkto formuluotę ir ją išdėstyti taip:

 „Patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2022–2026 m. programą (pridedama)“.

6.3. Pateikti oro ir triukšmo monitoringo  ataskaitą kas ketvirtį ir  įtraukti į konkurso sąlygas.
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