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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„KLAIPĖDOS MIESTO ŽELDYNŲ IR ŽELDINIŲ APSAUGOS, PRIEŽIŪROS IR TVARKYMO KOMISIJOS SUDARYMO IR JOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Nuo 2021 m. lapkričio 1 d. įsigalios Lietuvos Respublikos želdynų įstatymo Nr. X-1241 pakeitimo įstatymas (toliau – Įstatymas), kurio 5 str. 1 d. 4 p. nurodo, kad Savivaldybių atstovaujamosios institucijos tvirtina želdynų ir želdinių apsaugos, priežiūros ir tvarkymo komisijos sudėtį ir šios komisijos nuostatus. Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtinta nauja Klaipėdos miesto želdynų ir želdinių apsaugos, priežiūros ir tvarkymo komisijos (toliau – Komisija) sudėtis ir jos nuostatai.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Šiuo metu Klaipėdos miesto želdynų ir želdinių apsaugos ir priežiūros komisijos sudėtis ir jos nuostatai yra patvirtinti Klaipėdos miesto administracijos direktoriaus 2011 m. sausio 24 d. įsakymu Nr. AD1-162 „Dėl Klaipėdos miesto želdynų ir želdinių apsaugos ir priežiūros komisijos sudarymo ir jos nuostatų patvirtinimo“ (su vėlesniais pakeitimais).

 Nuo 2021 m. lapkričio 1 d. įsigaliojus Įstatymui Želdynų ir želdinių apsaugos, priežiūros ir tvarkymo komisija – savivaldybės atstovaujamosios institucijos sudarytas kolegialus organas, kuris Įstatymo numatytais atvejais ir tvarka savivaldybės vykdomajai institucijai teikia išvadas dėl būtinybės kirsti ar kitaip pašalinti iš augimo vietos saugotinus želdinius. Komisijos išvada bus reikalinga, kai savivaldybės želdynų ir želdinių teritorijose arba ne savivaldybės valdomoje valstybinėje žemėje ketinama kirsti ar kitaip pašalinti iš augimo vietos 10 ar daugiau saugotinų želdinių, viešuosiuose atskiruosiuose želdynuose augančius saugotinus želdinius.

Komisijos nariais gali būti savivaldybės tarybos nariai, valstybės tarnautojai, gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovai – seniūnaičiai, išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai, bendruomeninių organizacijų ir asociacijų ar kitų viešųjų juridinių asmenų (išskyrus valstybės ar savivaldybės, jų institucijų įsteigtus juridinius asmenis), kurie įsteigti teisės aktų nustatyta tvarka ir skatina aplinkos apsaugą, atstovai, savivaldybės gyventojai ir jie turi sudaryti ne mažiau kaip pusę komisijos narių skaičiaus, išskyrus atvejus, kai šie asmenys raštu neišreiškė iniciatyvos dalyvauti komisijos veikloje. Komisijos sudėčiai sudaryti buvo viešai paskelbtas kvietimas dalyvauti Komisijos veikloje, taip pat apklausti esami Komisijos nariai, ar norėtų tęsti darbą naujai formuojamoje Komisijoje. 

Taip pat Įstatyme yra numatyta, kad Želdynų ir želdinių apsaugos, priežiūros ir tvarkymo komisijos posėdžiai yra vieši, todėl nuostatuose yra nustatyta asmenų dalyvavimo Komisijos posėdžiuose tvarka. Komisijos darbotvarkė bei išvados bus viešai skelbiamos savivaldybės interneto svetainėje. 


 3. Kokių rezultatų laukiama. 


Nuo 2021 m. lapkričio 1 d. įsigaliojus Įstatymui ir esant Savivaldybės tarybos patvirtintai Komisijai, savivaldybės administracija galės netrikdomai nagrinėti fizinių ir juridinių asmenų prašymus kirsti saugotinus želdinius savivaldybės želdynų ir želdinių teritorijose arba ne savivaldybės valdomoje valstybinėje žemėje.


4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
         Projektą derino Dokumentų valdymo, Personalo, Apskaitos bei Teisės skyrių specialistai, administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Atsižvelgdami į Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo ir komisijų narių atlygio už darbą įstatymo nuostatas ir komisijos veiklos pobūdį, nuostatuose numatėme, kad už 1 klausimo pasirengimą komisijos posėdyje nagrinėti prašymus bus mokamas 0,07 pareiginės algos bazinio dydžio atlygis, už 1 val. dalyvavimą posėdyje – 0,07. Pagal Lietuvos Respublikos valstybės politikų, teisėjų, valstybės pareigūnų, valstybės tarnautojų, valstybės ir savivaldybių biudžetinių įstaigų darbuotojų pareiginės algos (atlyginimo) bazinio dydžio, taikomo 2021 metais, įstatymą pareiginės algos (atlyginimo) bazinis dydis 2021 metais – 177 eurai. Prognozuojame, kad per mėnesį bus 1 posėdis, kuris truks 4 val., preliminarus pasiruošimui skirtas laikas – 4 val. (arba pasiruošimas 4 klausimų nagrinėjimui). Atlygis bus mokamas 5 komisijos nariams ir jis sudarytų apie 6000,00 Eur metams.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Komisija iki šiol dirbo visuomeniniais pagrindais, o nuo 2021 m. lapkričio 1 d. Komisijos nariams, kurie nėra Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos valstybės tarnautojai, bus mokamas atlygis. Prognozuojama, kad sprendimo projektui įgyvendinti bus reikalinga 6000,00 Eur metams.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
      Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos Įstatyme numatytos nuostatos, taip pat užtikrinamas visuomenės narių dalyvavimas Komisijos veikloje.
      Neigiamų pasekmių nenumatoma. 

     PRIDEDAMA:

1. Ištrauka iš Lietuvos Respublikos želdynų įstatymo Nr. X-1241 pakeitimo įstatymo, 4 lapai. 
2. Kvietimas bei komisijos narių sutikimai dalyvauti komisijoje, 13 lapų.
Aplinkosaugos skyriaus vedėja
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