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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2020-10-25  Nr. TAR-113
Klaipėda
Posėdis įvyko 2020-10-18. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkas – Andrius Petraitis.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Kompensavimo už neįrengtas automobilių stovėjimo vietas tvarkos aprašo ir sutarties formos patvirtinimas.

Pranešėja V. Tkačik pristato sprendimo projektą, kurio  tikslas išskirti Klaipėdos mieste zonas, nustatant jose automobilių stovėjimo vietų skaičių mažinančius koeficientus, vadovaujantis STR. Taip pat paaiškina, kad sprendimas yra reikalingas dėl Rambyno gatvėje esančio socialinio būsto.

Projektu taip pat numatoma 4500 eurų kompensacija už kiekvieną neįrengtą automobilių stovėjimo vietą. Pažymi, jog Klaipėdos miesto centrinės dalies ir senamiesčio atgaivinimas, investicijų pritraukimas ir skatinimas, restauruoti, pritaikyti esamus statinius naujai paskirčiai, naujų verslo objektų statyba, bevariklio transporto priemonių skatinimas, naujų antžeminių ir požeminių automobilių saugyklų įrengimas- tai pagrindinės priežastys nulėmusios šio projekto esmę. Savivaldybės tarybos sprendimu gali būti mažinamas arba didinamas šiais atvejais: 108.1. suskirstant miestų (miestelių) teritorijas į zonas ir jose nustatant automobilių stovėjimo vietų skaičiaus koeficientus: 1 zona – 0,25; 2 zona – 0,5; 3 zona – 0,75; 4 zona – 1.  1 zonai priskiriamas miesto senamiestis; 2 zonai priskiriama miesto centrinė dalis; 3 zonai priskiriama Smiltynė; 4 zonai priskiriama likusi miesto teritorija; 108.2. nustatant ne didesne kaip 0,25 reikšme mažesnius stovėjimo vietų skaičiaus koeficientus vietoje neįrengtų privalomų automobilių stovėjimo vietų (išskyrus automobilių stovėjimo vietas specialiajam transportui ir žmonėms su negalia) 2, 3 zonose ir šiuo atveju taikant konkrečias kompensavimo priemones.

V. Tkačik pabrėžia, kad  kompensavimo priemonės ir jų taikymo vietoje neįrengtų automobilių stovėjimo vietų tvarka nustatoma savivaldybių tarybų sprendimu. Sprendimo projekte siūloma senamiestyje (1 zona) taikyti koeficientą 0,25; Centrinėje miesto dalyje (2 zona) taikyti koeficientą 0,5; Smiltynėje (3 zona) taikyti koeficientą 0,75, o likusiai miesto daliai (4 zona) taikyti koeficientą 1. Už pagal STR 2.06.04:2014 „Gatvės ir vietinės reikšmės keliai. Bendrieji reikalavimai“ 108.2 mažinamas automobilių stovėjimo vietas, kaip kompensaciją nustatyti vienkartinį mokestį už kiekvieną neįrengtą automobilio stovėjimo vietą, rengiant naujos statybos, rekonstravimo ar nekilnojamo turto padalijimo projektą. Gautas lėšas kaupti specialiajame fonde, kurių panaudojimas būtu skiriamas naujų antžeminių – požeminių automobilių saugyklų įrengimui Klaipėdos mieste. Kompensacijos dydį nustatyti 4500 eurų. Sako, kad priėmus šį sprendimą, bus sudarytos geresnės sąlygos verslo investicijoms senamiestyje ir centrinėje miesto dalyje bei Sprendimo projektas turės teigiamą įtaką bevariklio transporto priemonių ( dviračių ) skatinimui, o sukurtas specialus fondas už trūkstamas automobilių stovėjimo vietas sukurs prielaidas antžeminių požeminių automobilių saugyklų įrengimui, atsako į komiteto narių pateiktus klausimus. 

A. Velykienė mano, kad 10.2. punktas yra neteisėtas, kuris pažeidžia lygias konkurencijos sąlygas, todėl prašo paaiškinti šio punkto teisėtumą.

A. Kačalinas primena, kad savivaldybės pareiga  yra atlikti socialines funkcijas t. y. socialinio būsto įrengimas ir nuoma, todėl kilus ginčui dėl Rambyno g. esančio daugiabučio, savivaldybė turi išspręsti ginčą minimaliai ir išimtinai šiam namui, todėl ir atsirado tas punktas.

E. Mantulova pasisako, kad jos nuomone vystytojams atveriamos didesnės galimybės ten, kur nebus pakankamai vietų ir siūlo balsuoti.

J. Simonavičiūtė pažymi, kad esmė yra kainos didinimas. Sako, kad mūsų pareiga yra sudaryti normalias sąlygas, ypač senamiestyje. Mano, jog reikia pagalvoti ar nėra per didelis mokestis, o motyvas nėra aiškus. Taip pat siūlo pagalvoti ar ne per didelis mokestis uždedamas verslui, todėl susilaiko dėl šio sprendimo projekto.

A. Petraitis pastebi, kad pagrindinė problema yra tai, kad nebuvo nustatytas indeksavimas. Mano, jog savivaldybės paskaičiavimai yra argumentuoti ir atitinka realybę, todėl palaiko šį sprendimą. 

A. Velykienė teikia pasiūlymus:

1. Iš aprašo 10.2.  punkto išbraukti žodžius „socialinės globos namus“.

A. Petraitis siūlo balsuoti už pateiktą pasiūlymą.

Balsavimu: už-2 ( J. Simonavičiūtė, A. Velykienė), prieš-1( V. Plečkaitis), susilaiko-3 ( E. Mantulova, V. Dambrauskas, A. Petraitis), pasiūlymui nepritarta.

2. Tvarkos apraše siūlo įrašyti punktą, kad savivaldybės administracija ieškos galimybių ir pasiūlys verslui vietas, kuriose būtų galima įrengti automobilių stovėjimo vietas 500 m. atstumu nuo vystomų objektų.

A. Petraitis siūlo balsuoti už pateiktą pasiūlymą.

Balsavimu: už-4 ( A. Velykienė, E. Mantulova, V. Dambrauskas, J. Simonavičiūtė), prieš-1( V. Plečkaitis), susilaiko-1( A. Petraitis), pasiūlymui pritarta.

3. Peržiūrėti ir pagrįsti automobilių stovėjimo vietos įrengimo kainas.

A. Petraitis siūlo balsuoti už pateiktą pasiūlymą.

Balsavimu: už-5 ( A. Velykienė, E. Mantulova, V. Dambrauskas, J. Simonavičiūtė, A. Petraitis), susilaiko-1 ( V. Plečkaitis), pasiūlymui pritarta.

A. Petraitis siūlo pritarti ir balsuoti už pateiktą sprendimo projektą su pasiūlymais.

Balsavimu: už-5( A. Petraitis,  J. Simonavičiūtė, V. Plečkaitis, E. Mantulova, V. Dambrauskas), susilaiko-1( A. Velykienė).

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pasiūlymais:

1. Tvarkos aprašą papildyti - Ieškoti galimybių ir pasiūlyti verslui vietas, kuriose būtų galima įrengti automobilių stovėjimo vietas 500 m. atstumu nuo vystomų objektų.

2. Peržiūrėti ir pagrįsti automobilių stovėjimo vietos įrengimo kainas.
Posėdžio pirmininkas
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