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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL ŽELDINIŲ KIRTIMO, KITOKIO PAŠALINIMO IŠ AUGIMO VIETOS AR INTENSYVAUS GENĖJIMO LEIDIMŲ IŠDAVIMO IR PRAŠYMŲ DĖL ŽELDINIŲ ATKURIAMOSIOS VERTĖS KOMPENSACIJOS DYDŽIO PERSKAIČIAVIMO NAGRINĖJIMO IR SUMOKĖTOS ŽELDINIŲ ATKURIAMOSIOS VERTĖS KOMPENSACIJOS GRĄŽINIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Lietuvos Respublikos Želdynų įstatymo (toliau – Įstatymas) 13 straipsnio 9 dalis nurodo, kad Savivaldybių atstovaujamosios institucijos nustato Saugotinų želdinių kirtimo, kitokio pašalinimo iš augimo vietos ar intensyvaus genėjimo leidimų išdavimo ir prašymų dėl želdinių atkuriamosios vertės kompensacijos dydžio perskaičiavimo nagrinėjimo ir sumokėtos želdinių atkuriamosios vertės kompensacijos grąžinimo tvarką. Šiuo sprendimo projektu būtų patvirtinta nauja Želdinių kirtimo, kitokio pašalinimo iš augimo vietos ar intensyvaus genėjimo leidimų išdavimo ir prašymų dėl želdinių atkuriamosios vertės kompensacijos dydžio perskaičiavimo nagrinėjimo ir sumokėtos želdinių atkuriamosios vertės kompensacijos grąžinimo tvarka (toliau – Tvarka).
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Iki 2021 m. lapkričio 1 d. gauti prašymai nagrinėjami ir leidimai kirsti, persodinti ar genėti saugotinus medžius ir krūmus išduodami vadovaujantis Saugotinų medžių ir krūmų kirtimo, persodinimo ar kitokio pašalinimo atvejų, šių darbų vykdymo ir leidimų šiems darbams išdavimo, medžių ir krūmų vertės atlyginimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2008 m. sausio 31d. įsakymu Nr. D1-87 (su vėlesniais pakeitimais) (toliau – Aprašas). 

Teisės aktų registre yra paskelbtas projektas Aprašą pripažinti netekusiu galios.

 Nuo 2021 m. lapkričio 1 d. pasikeitus Įstatymo nuostatoms reikalinga nustatyti kokia tvarka bus išduodami Leidimai kirsti, kitaip pašalinti iš augimo vietos ar intensyviai genėti želdinius, taip pat nusistatyti kokia tvarka bus perskaičiuojama ir grąžinama  želdinių atkuriamosios vertė. 

Tvarkoje papildomai numatoma, kad savivaldybės želdynų ir želdinių teritorijose Leidimai kirsti, kitaip pašalinti iš augimo vietos ar intensyviai genėti želdinius (toliau – Leidimas) bus išduodami ir saugotiniems nepriskirtiems želdiniams. Taip bus galima kontroliuoti visų savivaldybės želdynų ir želdinių teritorijose esančių želdinių kirtimus, persodinimus ar intensyvius genėjimus. Siekiant gerinti aplinkos kokybę ir nemažinti želdinių kiekio yra numatyta už saugotiniems nepriskirtų želdinių pašalinimą skaičiuoti želdinių atkuriamąją vertę pagal Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2008 m. birželio 26 d. įsakymu Nr. D1-343 patvirtintus Želdinių atkuriamosios vertės įkainius (su vėlesniais pakeitimais) arba kompensuoti kitais sodinamais želdiniais.  

 3. Kokių rezultatų laukiama. 


Nuo 2021 m. lapkričio 1 d. pasikeitus Įstatymui ir esant Savivaldybės tarybos patvirtintai Tvarkai, savivaldybės administracija galės netrikdomai nagrinėti fizinių ir juridinių asmenų prašymus leisti kirsti, kitaip pašalinti iš augimo vietos ar intensyviai genėti želdinius ir (ar) prašymus perskaičiuoti ar gražinti, prie Leidimo želdinių kirtimo, persodinimo ar kitokio pašalinimo, genėjimo darbams apskaičiuotą želdinių atkuriamosios vertės kompensacijos dydį.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
         Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
      Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos Įstatyme numatytos nuostatos, taip pat užtikrinamas nuoseklus Prašymų nagrinėjimas.
      Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
     PRIDEDAMA: Ištraukos iš teisės aktų, 13 lapų. 
Aplinkosaugos skyriaus vedėja
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