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Aiškinamasis raštas

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO GARBĖS PILIEČIO VARDO SUTEIKIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos krepšinio federacijos prezidento Algirdo Vaičekausko siūlymui suteikti Klaipėdos miesto garbės piliečio vardą profesionaliam krepšininkui Modestui Juozapui Paulauskui.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų suteikimo nuostatais (toliau – Nuostatai), patvirtintais Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos                2009 m. sausio 30 d. sprendimu Nr. T2-26 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų suteikimo nuostatų patvirtinimo“ (nauja redakcija patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimu Nr.T2-224). 

Klaipėdos krepšinio federacijos vardu prezidentas Algirdas Vaicekauskas pateikė Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai 2021 m. spalio 7 d. raštą „Dėl Klaipėdos miesto garbės piliečio vardo suteikimo Modestui Juozapui Paulauskui“ su priedu „Modesto Juozapo Paulausko gyvenimo aprašymas“, kuriuo siūlo suteikti Klaipėdos miesto garbės piliečio vardą krepšininkui Modestui Juozapui Paulauskui už aktyvų Klaipėdos miesto vardo garsinimą Lietuvoje ir užsienyje per daugiau nei 20 (dvidešimt) metų trukusią profesionalaus krepšininko karjerą.
Kultūros skyrius 2021-10-19 raštu Nr.VS-8136 „Dėl pateiktų dokumentų Klaipėdos garbės piliečio vardui gauti“ įvertino, kad Klaipėdos krepšinio federacijos prezidento Algirdo Vaicekausko pateikti dokumentai ir medžiaga atitinka Nuostatų 4 ir 5 punktus.

Vadovaujantis Nuostatų 6 punktu, gauti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 5 (penkių) frakcijų pritarimai dėl siūlymo suteikti Klaipėdos miesto garbės piliečio vardą krepšininkui Modestui Juozapui Paulauskui:

frakcijos „Už Klaipėdą“ 2021-10-21 raštas Nr. TNS-372, Liberalų sąjūdžio frakcijos 2021-10-25 raštas Nr.TNS-377, frakcijos „Už Klaipėdos ateitį“ 2021-11-03 raštas Nr.TNS-392, Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos 2021-11-04 raštas Nr.TNS-394, Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjungos frakcijos 2021-11-04 raštas Nr.TNS-396. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo sprendimu nusipelniusio krepšinio sporto meistro, garsaus trenerio, kūno kultūros ir sporto veikėjo Modestas Juozapo Paulauskas indėlis į Klaipėdos ir Lietuvos sporto istoriją bus tinkamai įvertintas ir pagerbtas.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Garbės piliečio ženklas yra pagamintas (2018 m. už pagaminimą sumokėta 2500 Eur). Būtinos išlaidos reikalingos: pirkti paslaugą iš juvelyro, kad pritaikytų metus tinkamai datai ant medalio (apie 70 Eur) ir pirkti Garbės piliečio ženklo įteikimo ceremonijos organizavimo paslaugą.
Vadovaujantis Nuostatų 10.2 papunkčiu Garbės piliečio ženklas gali būti įteikiamas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos posėdžio ar iškilmingo renginio metu valstybinių arba miesto švenčių progomis.

Įprastinė praktika iki šiol būdavo įteikti Garbės piliečio ženklą per miesto gimtadienį rugpjūčio 1 d., perkant kartu Klaipėdos kultūros magistro ženklo ir Klaipėdos miesto garbės piliečio ženklo įteikimo ceremonijos paslaugą. 2020 m. tokia paslauga kainavo 4198,70 Eur, 2021 m. - 4480 Eur. Į šią sumą įeina apie 300 Eur  (apie 6 proc. nuo bendros abiejų ceremonijos organizavimo kainos) Garbės piliečio ženklo įteikimo ceremonijos kaina, jeigu abi ceremonijos organizuojamos tą pačią dieną.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Preliminarus lėšų poreikis – apie 4550 Eur.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: suteiktas Klaipėdos miesto garbės piliečio vardas nusipelniusiam klaipėdiečiui. 

Neigiamos pasekmės nenumatomos. 
PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos krepšinio federacijos prezidento Algirdo Vaicekausko 2021 m. spalio 7 d. raštas „Dėl Klaipėdos miesto garbės piliečio vardo suteikimo Modestui Juozapui Paulauskui“ ir priedas „Modesto Juozapo Paulausko gyvenimo aprašymas“ (registruotas 2021-10-12 Nr.T4-155),               5 lapai;

2. Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų suteikimo nuostatai (toliau – Nuostatai), patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. sausio 30 d. sprendimu Nr. T2-26 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės apdovanojimų suteikimo nuostatų patvirtinimo“ (nauja redakcija patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018 m. spalio 25 d. sprendimu Nr.T2-224),                     4 lapai;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Kultūros skyriaus 2021-10-19 raštas Nr.VS-8136 „Dėl pateiktų dokumentų Klaipėdos garbės piliečio vardui gauti“, 1 lapas;
4. Frakcijos „Už Klaipėdą“ 2021-10-21 raštas Nr. TNS-372, 1 lapas;

5. Liberalų sąjūdžio frakcijos 2021-10-25 raštas Nr.TNS-377, 1 lapas;

6. Frakcijos „Už Klaipėdos ateitį“ 2021-11-03 raštas Nr.TNS-392, 1 lapas;

7. Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos 2021-11-04 raštas Nr.TNS-394, 1 lapas;

8. Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjungos frakcijos 2021-11-04 raštas Nr.TNS-396, 1 lapas. 

Kultūros skyriaus vedėjas
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