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MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2020-12-14 Nr. TAR-136
Klaipėda
Posėdis įvyko 2020-12-06. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
6. SVARSTYTA. Dėl pritarimo dalyvauti Europos komisijos misijoje „ Klimatui neutralūs ir išmanūs miestai“ pagal programą“ Europos horizontas“.

Pranešėja E. Mantulova pristato sprendimo projektą, kuriuo siūlo pritarti dalyvavimui Europos komisijos misijoje „ Klimatui neutralūs ir išmanūs miestai“ pagal programą“ Europos horizontas“, siekiant iki 2030m. pasiekti klimato neutralumą bei įgalioti merą pasirašyti Klimato miesto sutartį(Climate City Contract). Pažymi, kad misijos esmė prisidėti prie Žaliojo kurso įgyvendinimo skatinant išmanumą ir klimato neutralumą miestuose ir misijos tikslai iki 2030 m. pristatyti mažiausiai 100 klimatui neutralių ir pažangių Europos miestų bei užtikrinti, kad šie miestai veiktų kaip inovacijų centrai. Sako, kad pritarus sprendimo projektui, bus sudaryta galimybė klausimyno teikimui dalyvauti Europos Komisijos paskelbtos misijos„ Klimatui neutralūs ir išmanūs miestai“ atrankoje.

V. Senčila siūlo palaikyti ir pritarti sprendimo projektui.

J. Simonavičiūtė siūlo pritarti ir  balsuoti už pateiktą sprendimo projektą, išbraukiant 2 punktą dėl sutarties pasirašymo.

Balsavimu: už-7 ( V. Plečkaitis, V. Dambrauskas, V. Senčila, J. Simonavičiūtė, E. Mantulova, A. Petraitis, A. Velykienė), vienbalsiai.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui, išbraukiant 2 punktą.
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