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  4. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės turto investavimo ir akcinės bendrovės „Klaipėdos vanduo“ įstatinio kapitalo didinimas.

          Pranešėjas E. Simokaitis sako, kad šiuo sprendimo projektu siūlo perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį materialųjį nekilnojamąjį turtą - paviršinių nuotekų tinklus, kurio nepriklausomo turto vertintojo nustatyta rinkos vertė – 12 570 812 Eur, kaip savivaldybės papildomą nepiniginį įnašą akcinei bendrovei „Klaipėdos vanduo“, didinant šios bendrovės įstatinį kapitalą ir pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui, akcinės bendrovės „Klaipėdos vanduo“ savivaldybei nuosavybės teise priklausančių akcijų valdytojui, įgalioti savo atstovą šios bendrovės visuotiniame akcininkų susirinkime balsuoti už bendrovės įstatinio kapitalo padidinimą 12 570 812 Eur papildomu nepiniginiu įnašu – Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu 1 punkte nurodytu turtu, išleidžiant 28,96 Eur nominalios vertės 434 075 vienetus paprastųjų vardinių akcijų, nustatant, kad akcijų emisijos kaina lygi jų nominaliai vertei, kurias įsigytų Klaipėdos miesto savivaldybė ir už jas apmokėtų šiuo nepiniginiu įnašu, kurio vertė atitinka akcijų, numatomų išleisti už šį įnašą, skaičių pagal akcijų nominalių verčių sumą. 

           Primena, kad Savivaldybės tarybos kolegija 2021-07-16 posėdyje pritarė III variantui – perduoti savivaldybei priklausančią lietaus nuotekų infrastruktūrą AB „Klaipėdos vanduo“, didinant bendrovės įstatinį kapitalą ir papildomai į paviršinių nuotekų tvarkymą įtraukiant miesto gatves bei pėsčiųjų takus, atitinkamai teikiamas šis sprendimo projektas. Sprendimas perduoti paviršinių nuotekų tinklus akcinei bendrovei „Klaipėdos vanduo“, didinant jos įstatinį kapitalą tenkina šiuos Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimu juo įstatymo 22 straipsnio 2 dalyje įtvirtintus investavimo kriterijus, pakomentuoja.

         Pažymi, kad  AB „Klaipėdos vanduo“ perdavus sprendime nurodytus paviršinių nuotekų tinklus ir apmokestinus miesto gatves ir pėsčiųjų takus, realus savivaldybės biudžeto lėšų poreikis apmokėti už paviršinių nuotekų tvarkymą sudarytų apie 600 tūkst. Eur. Teigiamos pasekmės: investuotas ilgalaikis materialus turtas, padidintas AB „Klaipėdos vanduo“ įstatinis kapitalas, įgyta bendrovės akcijų, sudarytos sąlygos kurti ir plėtoti infrastruktūrą, naudingą visuomenei, pagerinta viešųjų paslaugų kokybė, užtikrintas veiksmingesnis savivaldybės funkcijų atlikimas, kuriama pridėtinė vertė ir užtikrinama šią vertę kuriančios veiklos ilgalaikis ekonominis tvarumas, užtikrintas kokybiškas ir patikimas lietaus (paviršinių) nuotekų tvarkymas Klaipėdos mieste, atitinkamai gaunamas ir socialinis rezultatas.

           A. Velykienė sako, kad klausimas labai sudėtingas ir mano, kad tai turės įtakos kainų padidėjimui ir investiciniam planui, todėl sprendimas turėtų būti kompleksinis bei pateiktas aiškus veiksmų planas.

          M. Jurkaitis pažymi, kad siekiant išvengti kainų didėjimo ir teikiamas šis sprendimo projektas. Sako, kad tikimasi ES lėšų, kurios padėtų tvarkyti šią sritį. Taip pat informuoja, kad įmonė jau turi  investicinį planą, kuris artimiausiu metu bus pristatytas tarybos komitetams. Patikina, kad paviršinių nuotekų apskaita yra atskira ir visos tokios išlaidos geriamojo vandens ir buitinių nuotekų tarifams įtakos neturės.

V. Dambrauskas mano, jog tai sudėtingas klausimas ir siūlo išdiskutuoti koks pertvarkymas reikalingas.

E. Mantulova mano, kad klausimas tikrai sudėtingas, nes nebuvo strategijos ir aiškaus plano, todėl siūlo jį spręsti kompleksiškai. Sako, kad palaikys šį sprendimo projektą, nes mato ir privalumą perduoti turtą- bus pradėtas rengti planas dėl paviršinio nuotekų poreikio

V. Plečkaitis sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes kyla daug neatsakytų klausimų dėl lietaus mokesčio. 

J. Simonavičiūtė pastebi, jog su nuotekų tinklais yra daug problemų, o iki šiol buvo vykdoma tik priežiūra, bet investicijų nebuvo. Mano, kad trūksta informacijos dėl lietaus nuotekų tinklų perdavimo ir mano, kad turėjo būti planas, kurį ir siūlo parengti.

A. Velykienė siūlo atidėti šio klausimo svarstymą ir diskutuoti su visa taryba, o ne vien su kolegija, pasikviečiant AB„ Klaipėdos vanduo“ atstovus, ekspertus.

V. Plečkaitis sako pritaria, kad visa išsami informacija būtų pristatyta visiems tarybos nariams.

J. Simonavičiūtė mano, jog tai didelis žingsnis, bet permainos neaiškios, todėl prašo formuluoti aiškų pristatymą ir siūlo  balsuoti už pateikto sprendimo projekto atidėjimą.

Balsavimu: už-4 ( J. Simonavičiūtė, V. Plečkaitis, V. Dambrauskas, A. Velykienė).

NUTARTA.  Atidėti klausimo svarstymą taryboje.
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