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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. LAPKRIČIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-370 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ TVARKYMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisykles (toliau – Taisykles), siekiant pagerinti tvarką ir švarią aplinką prie konteinerių aikštelių, sureguliuoti Taisyklių reglamentavimą pagal Atliekų tvarkymo įstatymo ir kitų teisės aktų galiojančias nuostatas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Savivaldybės administracijos direktoriaus 2021-05-12 įsakymu Nr. AD1-602 sudarytos darbo grupės siūlymus dėl aplinkos kokybės gerinimo komunalinių atliekų surinkimo aikštelėse, siekiant užtikrinti aikštelių tvarką ir švarią aplinką.

Tarybos sprendimo projektu siūloma išplėsti didžiųjų ir kitų atliekų surinkimo paslaugą, taip siekiant pagerinti švarą ir tvarką konteinerių aikštelėse ar konteinerių stovėjimo vietose: 
1. Didžiąsias atliekas siūlome surinkti ne tik apvažiuojant atliekų turėtojus pagal iš anksto atliekų surinkėjo viešai paskelbtą grafiką du kartus per metus, bet ir sudaryti galimybę atliekų turėtojus atstovaujančioms daugiabučio namo savininkų bendrijoms, bendrojo naudojimo objektų administratoriams, asmenims, sudariusiems jungtinės veiklos sutartis bendrosios dalinės nuosavybės teisei įgyvendinti (toliau – namų administratoriai) vieną kartą per metus vienam daugiabučiui namui nemokamai užsisakyti laikino naudojimo konteinerį didžiųjų atliekų surinkimui ar šių atliekų vežimo ir tvarkymo paslaugą (kai šios atliekos yra paimamos mikroautobusu ar kita transporto priemone), o taip pat patiems ar atliekų vežėjo pagalba atvežti didžiąsias atliekas į didelių gabaritų atliekų surinkimo aikšteles ir (ar) didelių gabaritų atliekų apdorojimo aikštelę UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro (komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus (toliau – Administratorius) nustatyta tvarka.
2. Sudaryti galimybę namų administratoriams naudotas padangas, buityje susidarančias pavojingas bei elektros ir elektroninės įrangos atliekas namų administratoriams patiems ar atliekų vežėjo pagalba atvežti į didelių gabaritų atliekų surinkimo aikšteles Administratoriaus nustatyta tvarka. 
3. Nustatyti galimybę Klaipėdos miesto gyventojams ir namų administratoriams  naudotis didelių gabaritų atliekų apdorojimo aikštele, esančia adresu: Uosių g. 7, Dumpių k., Klaipėdos raj.
Administratorius, įgyvendindamas ES finansuojamą projektą, Klaipėdos mieste planuoja įrengti 280 naujas pusiau požeminių/ požeminių konteinerių aikšteles, kuriose bus įrengti mišrių komunalinių atliekų bei antrinių žaliavų surinkimo konteineriai. 2021 m. lapkričio duomenimis Klaipėdos mieste yra eksploatuojamos naujos 43 pusiau požeminių ir 10 požeminių konteinerių aikštelės. Visų aikštelių įrengimas planuojamas 2022 metais. Pradėjus eksploatuoti šias aikšteles Klaipėdos mieste bus sudarytos geresnės sąlygos rūšiuoti komunalines atliekas. Todėl sprendimo projektu siūloma atsisakyti šachtinių komunalinių atliekų surinkimo sistemų, kurios neskatina rūšiuoti komunalinių atliekų. Šachtinės komunalinių atliekų surinkimo sistemos nebus aptarnaujamos tuose daugiabučiuose namuose, kuriems bus įrengta ir priskirta  nauja konteinerių aikštelė. Tokiose daugiabučių gyvenamųjų namų patalpose laikomus antžeminius atliekų konteinerius siūlome išvežti po 2 mėnesių nuo konteinerių aikštelės priskyrimo. 
Atsižvelgiant į tai, kad Administratorius savivaldybės teritorijoje įrenginėja naujas konteinerių aikšteles, siūlome paskirti administratorių atsakingu už savivaldybės teritorijoje įrengtų pusiau požeminių, požeminių ir stacionarių antžeminių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių ir jų sudedamųjų dalių, priežiūrą ir remontą. Koncesijos mokesčio už komunalinių atliekų sutvarkymą apskaičiavimo metodikoje, patvirtintoje Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. balandžio 27 d. sprendimu Nr. T2-89, į komunalinių atliekų tvarkymo būtinąsias sąnaudas yra įtrauktos ir ilgalaikio turto, tiesiogiai arba netiesiogiai susijusio su atliekų surinkimu (konteineriai, informaciniai stendai ir kt.), priežiūros, draudimo ir remonto sąnaudos, todėl būtina suvienodinti teisės aktus ir apibrėžti, kad vietinės rinkliavos mokėtojai į savivaldybės biudžetą moka nustatyto dydžio metinę vietinę rinkliavą už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – Vietinė rinkliava), į kurią yra įskaičiuota ir konteinerių priežiūra bei remontas.
Siekiant aiškumo bei galimybės išvengti praktikoje kylančių klausimų, siūlome apibrėžti mišrių komunalinių atliekų bei antrinių žaliavų surinkimo konteinerių aikštelių projektavimo ir įrengimo sąlygas. 

Jau kelintus metus yra stebimas antrinių žaliavų ir pakuočių padidėjimas galimai dėl šiltuoju laiku padidėjusių miesto lankytojų skaičiaus, padidėjusiu vartojimu, todėl siekiant užtikrinti konteinerių aikštelių švarą ir tvarką, siūlome atliekų surinkėjui numatyti pareigą dažniau aptarnauti kolektyvinius antrinių žaliavų surinkimo konteinerius (išskyrus stiklo) ir vietoje vieno karto kas dvi savaites, įpareigoti kolektyvinius antrinių žaliavų surinkimo konteinerius (išskyrus stiklo) aptarnauti ne rečiau kaip vieną kartą per savaitę. Kolektyvinių stiklo konteinerių aptaranavimo galimybę siūlome suretinti dėl triukšmingo šių konteinerio aptarnavimo ir dėl retesnio jų užsipildymo. 
Siekiant didinti tinkamų perdirbti komunalinių atliekų surenkamus kiekius siūlome medienos atliekų surinkimo tvarką aprašyti Taisyklėse ir įpareigoti atliekų turėtojus medienos atliekas atvežti į aikšteles ir (ar) perduoti atliekų surinkėjui pagal Taisyklių VII skyriuje aprašytą tvarką. Klaipėdos miesto didelių gabaritų atliekų surinkimo aikštelėse didelių gabarito atliekos pagal vyraujančią medžiagą yra skirstomos į du atskirus srautus ir kraunamos į skirtingus konteinerius/talpas. Efektyvesnis pirminis rūšiavimas leis surinkti daugiau perdirbamų medienos atliekų, kurias galima tvarkyti aukštesniu atliekų tvarkymo prioritetu, panaudojant jas tolimesniam perdirbimui.
Kadangi faktiškai naudojamos teritorijos, kuriai priskiriama ir mišrių komunalinių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerių stovėjimo vietų ir jų aikštelių užimama teritorija ir teritorija 3 metrų spinduliu aplink konteinerių stovėjimo vietas ir jų aikšteles, švaros ir tvarkos užtikrinimas yra apibrėžtas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. liepos 27 d. sprendimu Nr. T2-185 patvirtintuose Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklėse, siūlome Taisyklėse nekartoti  konteinerių aikštelių ar stovėjimo vietų švaros ir tvarkos nuostatų, o pateikti nuorodą į Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisykles. 
Minimalių komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybės reikalavimų, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2012 m. spalio 23 d. įsakymu Nr. D1-857, 14 punkte yra numatyta, kad savivaldybė, administratorius ir (ar) atliekų tvarkytojas turi užtikrinti visų komunalinių atliekų turėtojų aprūpinimą mišrių komunalinių atliekų surinkimo priemonėmis (konteineriais, kitomis priemonėmis ir (ar) įrenginiais) neimant papildomo mokesčio, išskyrus nustatytą vietinę rinkliavą ar kitą įmoką už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir komunalinių atliekų tvarkymą. Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodiką, patvirtintą Savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 29 d. sprendimu Nr. T2-139, į Vietinė rinkliavos dydžio sąnaudas yra įtrauktos ir  ilgalaikio turto (konteinerių) nusidėvėjimas bei šio turto priežiūros ir remonto sąnaudos. Todėl siekiant užtikrinti nepertraukiamą komunalinių atliekų surinkimo paslaugos teikimą, siūlome Taisyklėse nustatyti, kad mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių savininkas (valdytojas), jei jie nėra atliekų turėtojo nuosavybė, yra Administratorius.
2021 m. birželio 17 d.  pasikeitus Lietuvos Respublikos atliekų tvarkymo įstatymui nuo 2021 m. liepos 1 d. įsigaliojo nauja „mišrių komunalinių atliekų“ sąvoka bei pakeista iki tol galiojusi „komunalinių atliekų“ sąvoka. Atsižvelgiant į tai, siūlome pakeisti mišrių komunalinių atliekų sąvoką pagal esamą valstybinį reglamentavimą, bei patikslinti Administratoriaus savivaldybės teritorijoje susidarančių komunalinių atliekų srautus, kuriems administratorius privalo organizuoti surinkimą ir tvarkymą. 

Taisyklėse atlikti ir kiti techninio pobūdžio pakeitimai, kurie ateityje užtikrins sklandesnį Taisyklių taikymą praktikoje. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Išplėtus didžiųjų ir medienos atliekų surinkimo paslaugą ir sudarius galimybę didelių gabaritų atliekų surinkimo aikštelėse ir (ar) didelių gabaritų atliekų apdorojimo aikštelėje priimti didžiąsias ir medienos bei kitas atliekas iš atliekų turėtojus atstovaujančių namų administratorių, tikimės pagerės tvarka ir švara konteinerių aikštelėse ir konteinerių stovėjimo vietose. 

Aprašydami medienos atliekų surinkimo tvarką, tikimės padidinti tinkamų perdirbti komunalinių atliekų surenkamus kiekius. Bus pagerinta komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybė. Bus sureguliuotas Taisyklių reglamentavimas pagal Atliekų tvarkymo įstatymo ir kitų teisės aktų galiojančias nuostatas bei bus patikslinti reglamentavimo neaiškumai, kurie kildavo taikant Taisykles praktikoje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Bendrojo, Viešosios tvarkos, Teisės skyrių specialistai, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas, Administratorius.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pakuočių ir pakuočių atliekų surinkimą ir tvarkymą finansuoja pakuočių atliekų tvarkymo organizavimo licenciją turinčios gamintojų ir importuotojų organizacijos, todėl antrinių žaliavų, įskaitant ir pakuočių ir pakuočių atliekų, surinkimo dažnumo keitimas neįtakos būtinųjų su komunalinių atliekų tvarkymu susijusių sąnaudų padidėjimo. 
Dėl sprendimo projekte numatytų pakeitimų (Taisyklių 282 punkto) prognozuojama, kad 2022 m. mišrių komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo sąnaudos (dėl konteinerių priežiūros ir remonto) galimai galėtų padidėti apie 59 tūkst. Eur (su PVM), lyginant su 2020 m. Į šią sumą įskaičiuotas ir stendų prie konteinerių remontas. 

Dėl didžiųjų atliekų surinkimo paslaugos išplėtimo mišrių komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo sąnaudos galėtų didėti apie 20 tūkst. Eur (su PVM). (2021 m. laikino naudojimo didžiųjų atliekų surinkimo konteineris buvo papildomai užsakytas 157 kartus. Konteinerio pastatymo kaina - 60 Eur su PVM, bendra galima didžiųjų atliekų surinkimo papildomos paslaugos suma 9,4 tūkst. Eur su PVM. Dėl Taisyklių pakeitimų, tikėtina, kad laikino naudojimo didžiųjų atliekų surinkimo konteinerio poreikis padvigubės). 

Didžiųjų atliekų surinkimo paslaugos išplėtimas ir pusiau požeminių, požeminių, stacionarių antžeminių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių ir jų sudedamųjų dalių priežiūra ir remontas nedidins koncesijos mokesčio ir vietinės rinkliavos dydžių  2022 m., nes būtinosios su komunalinių atliekų tvarkymu susijusios sąnaudos nedidėja daugiau nei 5 proc. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų sprendimo projekto įgyvendinimui nereikės.  
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – gerinama komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybė. Dėl siūlomų pakeitimų neplanuojamas Vietinės rinkliavos dydžių didėjimas 2022 m.
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:

1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimo Nr. T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto lyginamasis variantas, 5 lapai.
2. Ataskaita apie Klaipėdos mieste konteinerių patalpose laikomus komunalinių atliekų konteinerius, jų laikymo ir naudojimo problemas ir atsisakymo poreikį, 2021-02-24, 9 lapai.
Aplinkosaugos skyriaus vedėja                                                                      Rasa Jievaitienė
