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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2021-12-20  Nr. TAR-140
Klaipėda
Posėdis įvyko 2020-12-13. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
4. SVARSTYTA. Keleivių vežimo kainų patvirtinimas.

Pranešėjas R. Mockus pristato sprendimo projektą, kurio tikslas  įvertinus faktiškai pakitusias keleivių vežimo sąnaudas bei pajamas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimais patvirtintomis keleivių vežimo miesto ir priemiesčio autobusų, maršrutinių taksi maršrutais tarifų dydžių įvertinimo metodikomis, nustatyti ekonomiškai pagrįstus keleivių vežimo Klaipėdos mieste ir priemiestyje tarifus. Darbo grupė peržiūrėjo šiuo metu galiojančius keleivių vežimo reguliariais reisais vietinio susisiekimo maršrutais tarifų dydžius. Apibendrinus informaciją apie Klaipėdos miesto švietimo ir medicinos įstaigų darbuotojų skaičių, prognozuojama, kad maksimalus nemokamas šios kategorijos asmenų važiavimas viešuoju transportu sudarytų apie 2,7 mln. Eur per metus. Įvertinus dabartinę situaciją, kai dėl pandemijos ženkliai išaugo viešojo transporto nuostoliai, Savivaldybės biudžeto finansines galimybes, galimus piktnaudžiavimo atvejus, kitų profesijų asmenų nepasitenkinimą dėl išskirtinių sąlygų sudarymo, darbo grupė nerekomendavo numatyti galimybę švietimo ir medicinos įstaigos darbuotojams važiuoti viešuoju transportu nemokamai. Darbo grupė taip pat nagrinėjo Klaipėdos miesto savivaldybės senjorų tarybos pasiūlymą apsvarstyti galimybę pensijinio amžiaus sulaukusiems asmenims važiuoti nemokamai viešuoju transportu švenčių ir savaitgalių dienomis. Įvertinus sudėtingą šio pasiūlymo administravimą, darbo grupė nerekomendavo svarstyti šio varianto. Įvertinus pasiteisinusį pradinuko, senjoro iki 70 metų (metinio ir 6 mėn. su 50 proc. nuolaida) bilieto viešinimą, naudojimosi tendencijas, administravimą, darbo grupė rekomendavo numatyti galimybę 75 metų ir vyresnio amžiaus asmenims važiuoti miesto autobusų maršrutais, įsigijus 10 Eur metinį bilietą. Atkreipia dėmesį į tai, kad asmenims nuo 75 iki 80 metų šiuo metu metinis bilietas kainuoja 127,50 Eur, asmenims virš 80 metų - 51,0 Eur.

Atsižvelgiant į tai, o taip pat atsižvelgiant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus sudarytos darbo grupės  išvadą, šiame sprendimo projekte siūlo palikti tuos pačius miesto autobusų bei maršrutinių taksi maršrutų tarifus;  Palangos ir Kretingos maršrutinių taksi bilieto kainą padidinti iki 1,80 Eur.; atsisakyti atskiros bilietų pardavimo kainodaros VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ patalpose; priemiestinės zonos maršrutuose, priklausomai nuo maršruto trasos ilgio iki 0,3 Eur padidinti pas vairuotoją kasos aparate perkamo bilieto kainą; numatyti galimybę 75 metų ir vyresnio amžiaus asmenims važiuoti miesto autobusų maršrutais, įsigijus 10 Eur metinį bilietą;            nustatyti, kad sprendimas įsigalioja 2022 m. sausio 1 dieną, o kiti sprendimo projekto pakeitimai yra techninio pobūdžio. Šiam sprendimo projektui įgyvendinti lėšų poreikis 2022 metais sudarytų apie 0,5 mln. Eur.

J. Simonavičiūtė sako, kad einant link nemokamo viešojo transporto, autobusų pirkimo, miesto pertvarkymo į kitą sistemą mano, kad reikėtų iš anksto pasiskaičiuoti kiek tai kainuos ir galimai reikėtų pasirengti studiją. Taip pat siūlo visą programą parengti etapais, įvertinti bei etapais paskaičiuoti. 

A. Velykienė pastebi, kad šioje tvarkoje perkamas elektroninis bilietas žymi ne dienų skaičių, o mėnesio pabaigą, todėl siūlo numatyti lanksčią sistemą - nesvarbu kada įsigijęs elektroninį bilietą, žmogus turėtų galimybę važiuoti visą mėnesį nuo įsigijimo datos. 

J. Simonavičiūtė siūlo balsuoti už A. Velykienės pasiūlymą.

Balsavimu: už- 6 ( J. Simonavičiūtė, V. Senčila, A. Velykienė, A. Petraitis, E. Mantulova, V. Dambrauskas), susilaiko-1 (V. Plečkaitis), pasiūlymui pritarta.

J. Simonavičiūtė  sako, kad reikia pritarti sprendimo projektui, tačiau  perėjimas prie nemokamo transporto turi būti pagrįstai paskaičiuotas. Todėl siūlo savivaldybei parengti tokią programą, kurioje matytųsi visi kaštai ir kaip greitai bus galima pereiti prie nemokamo viešojo transporto. Taip pat pažymi, jog sąlygos visiems vežėjams turėtų būti vienodos.

J. Simonavičiūtė siūlo pritarti sprendimo projektui su A. Velykienės siūlymu ir savo pasiūlytu protokoliniu pavedimu bei teikia balsavimui.

Balsavimu: už- 7 ( J. Simonavičiūtė, V. Senčila, A. Velykienė, A. Petraitis, E. Mantulova, V. Dambrauskas, V. Plečkaitis).

NUTARTA:

4.1. Pritarti sprendimo projektui su pastaba: įsigijus elektroninį mėnesio bilietą, bilietas galiotų ne kalendorinį mėnesį, o visą mėnesį (30 dienų) nuo įsigijimo datos.

 4.2. Siūlyti savivaldybės administracijai parengti  programą, kurioje matytųsi visi etapai ir pagrįstos lėšos, pereinant prie nemokamo viešojo transporto. 

Posėdžio pirmininkė


                    Judita Simonavičiūtė
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