AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „SAVIVALDYBĖS ŽEMĖS SKLYPO ŠVEPELIŲ G. 2C, KADASTRO NR. 2101/0034:50,  PAGRINDINĖS ŽEMĖS NAUDOJIMO PASKIRTIES IR BŪDO PAKEITIMO  IR  PERTVARKYMO“ PROJEKTO 
Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
1. Klaipėdos miesto savivaldybė 2020 m. iš privataus asmens įsigijo 0,3800 ha dydžio žemės ūkio paskirties žemės sklypą, kadastro Nr. 2101/0034:50, esantį Švepelių g. 2C, Klaipėdos mieste (Klaipėdos LEZ plėtros teritorijoje). Žemės sklypas buvo įsigytas savarankiškosioms savivaldybių funkcijom vykdyti: teritorijų planavimas, savivaldybės bendrojo plano ar savivaldybės dalių bendrųjų planų ir detaliųjų planų sprendinių įgyvendinimas;  dalyvavimas rengiant ir įgyvendinant regionų plėtros programas. Klaipėdos laisvosios ekonominės zonos plėtra yra pripažintas valstybei svarbiu ekonominiu projektu. 
Pagal Savivaldybės tarybos 2006 m. rugsėjo 28 d. sprendimu Nr. T2-285 patvirtinto Pramonės parko teritorijos tarp Vilniaus plento, kelio Palanga–Šilutė, Lypkių gatvės ir geležinkelio detaliojo plano (toliau – Detalusis planas) sprendinius įsigytas žemės ūkio paskirties sklypas yra numatytas naudotis ne žemės ūkio veiklai, bet kitai veiklai, susijusiai su LEZ teritorijos plėtra. Pagal Detaliojo plano sprendinius įsigytas žemės sklypas patenka į tris atskirus žemės sklypus:  du sklypus, kuriuose numatyta pramonės ir sandėliavimo objektų statyba,  ir žemės sklypą, kuris skirtas susisiekimo ir inžinerinių tinklų koridoriams. 
Sprendimu siekiama užtikrinti tinkamą teisės aktų reikalavimo įgyvendinimą – priimti sprendimą dėl  Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio žemės sklypo pagrindinės žemės naudojimo paskirties ir būdo pakeitimo ir pertvarkymo, padalijant  į žemės sklypą atskiras dalis ir šias dalis padalijimo, sujungimo su valstybine žeme. 
1. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Šiuo metu atsirado konkretus  poreikis žemės sklypą Švepelių g. 2C panaudoti pagal Detaliojo plano sprendinius. 
Siekiant įgyvendinti detaliojo plano sprendinius būtina pakeisti  pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir naudojimo būdą iš žemės ūkio paskirties į kitos paskirties,  pramonės ir sandėliavimo objektų teritorijos  bei susisiekimo ir inžinerinių tinklų  koridorių teritorijos naudojimo būdus, taip pat pertvarkyti žemės sklypą, padalijant jį į atskirtas dalis ir šias dalis sujungiant su valstybinės žemės sklypais. Pakeitus pagrindinę žemė sklypo naudojimo paskirtį ir būdą Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio žemės sklypo dalys sujungiamos  su valstybine žeme ir bus suplanuojami nauji žemės sklypai, kurie dalinės nuosavybės teise priklausys Klaipėdos miesto  savivaldybei  ir Lietuvos Respublikai:  pramonės ir sandėliavimo objektų teritorijos naudojimo būdo žemės sklypai Pramonės g. 32, kurio dydis 5,6205 ha, iš jų 0,0419 ha dydžio dalis savivaldybės; Pramonės g. 34, kurio plotas 7,6000 ha, iš jų 0,2334 ha dalis savivaldybės; 0,6894 ha dydžio susisiekimo ir inžinerinių tinklų  koridorių teritorijos naudojimo būdo žemės sklypas, kuriame 0,1047 ha dydžio dalis savivaldybės.
7,6000 ha dydžio žemės sklype Pramonės g. 34 numatoma  modernaus metalo apdirbimo gamybinio komplekso statyba. Bendra investicija sieks 20 mln. Eur, bus sukurta 100 darbo vietų. Kompleksas aptarnaus Baltijos ir Skandinavijos šalis. 
Žemės įstatymo 14 straipsnio 2 dalyje yra nustatyta, kad Savivaldybei nuosavybės teise priklausančios žemės savininko teises įgyvendina savivaldybės taryba, todėl taryba turi priimti sprendimą dėl  savivaldybei nuosavybės teise priklausančio žemės sklypo pertvarkymo, sujungimo su valstybinės žemės sklypais.  
Pagal Žemės įstatymo 24 straipsnio 2 dalį sprendimą pakeisi pagrindinę žemės naudojimo paskirtį ir (ar) būdą priima detalųjį planą tvirtinanti institucija. 
Vadovaujantis Žemės įstatymo  30 straipsnio 3 dalimi Žemės sklypai sujungiami, padalijami, atidalijami ar atliekamas jų perdalijimas sudarant notariškai tvirtinamą sutartį, išskyrus atvejus, kai pertvarkomas vienam asmeniui priklausantis žemės sklypas (sklypai), laikantis Civilinio kodekso, šio ir kitų įstatymų reikalavimų ir apribojimų. Atsižvelgiant į teisės akto reikalavimą siūloma įgalioti Savivaldybės administracijos direktorių pasirašyti notarinę sutartį su Nacionaline žemės tarnyba dėl savivaldybės žemės sklypo dalių  sujungimo su valstybine žeme. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 26 punktu, Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 14 straipsnio 2 dalimi, 24 straipsnio 2 dalimi ir 30 straipsnio 3 dalimi.  
2. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

 Savivaldybės biudžeto lėšomis bus apmokamos notaro paslaugos iš Miesto plėtros programai įgyvendinti skirtų išlaidų. Žemės sklypų pertvarkymo projektas rengiamas ne savivaldybės biudžeto lėšomis. 
    4. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės

   Teigiamos pasekmės – bus sudarytos sąlygos įgyvendinti detaliojo plano sprendinius, suformuojant investicinius žemės sklypus. Viename iš žemės sklypų bendra investicija sieks 20 mln. Eur, bus sukurta 100 darbo vietų. Projekto įgyvendinimas investuotojui sudarys sąlygas išplėsti klientų ratą, tuo pačiu padidinant krovos apimtis per Klaipėdos jūrų uostą.

 
Neigiamos pasekmės  nenumatomos.  


PRIDEDAMA:
1. Pertvarkomų sklypų ribos, 1 lapas.

2. Detaliojo plano pagrindinio brėžinio fragmentas, 1 lapas. 

3. Teisės aktų išrašai, 1 lapas.

Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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