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	Tikslo įgyvendinimo aprašymas:
Įgyvendinant šį tikslą siekiama teikti kokybiškas socialines paslaugas miesto gyventojams, kompetentingai, kokybiškai ir tikslingai teikti piniginę socialinę paramą. Tikslas įgyvendinamas perkant socialines paslaugas, reikalingas Klaipėdos miesto gyventojams, organizuojant socialinių paslaugų teikimą Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau – Savivaldybė) įsteigtose biudžetinėse įstaigose, iš dalies finansuojant nevyriausybines organizacijas ir taip skatinant bendruomenės narius imtis atsakomybės už bendruomenei socialinių paslaugų teikimą bei sudarant sutartis su socialinę globą teikiančiomis įstaigomis dėl asmeniui teikiamos trumpalaikės ar ilgalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo. Kartu su Neįgaliųjų reikalų departamentu prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos organizuojami aplinkos pritaikymo neįgaliesiems darbai. Vykdomas socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektų finansavimas ir jų vykdymo kontrolė. Taip pat organizuojamas, koordinuojamas ir kontroliuojamas socialinių išmokų skaičiavimas ir mokėjimas. Tikslui įgyvendinti vykdomi šie uždaviniai:
01 uždavinys. Užtikrinti Lietuvos Respublikos įstatymais, Vyriausybės nutarimais ir kitais teisės aktais numatytų socialinių išmokų ir kompensacijų mokėjimą. 
Įgyvendinant uždavinį bus vykdomos šios priemonės:
Socialinių paslaugų ir kitos socialinės paramos teikimas. 
Įgyvendinant Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo nuostatas, nepasiturintiems gyventojams, įvertinus jų turtą ir pajamas, teikiama socialinė pašalpa, siekiant tenkinti būtiniausius poreikius, ir būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijos, skirtos būsto išlaikymo išlaidoms iš dalies padengti. Siekiant greičiau ir efektyviau padėti su finansiniais iššūkiais susidūrusiems gyventojams, ekstremalios situacijos ir karantino laikotarpiu bei 6 mėnesius po ekstremalios situacijos ir karantino pabaigos nevertinamas besikreipiančiojo turtas. Šiam laikotarpiui pasibaigus, turtas 3 mėnesius nebus vertinamas tiems žmonėms, kurie dėl paramos kreipiasi pirmą kartą arba praėjus 2 metams nuo paskutinio paramos gavimo. Teisę gauti piniginę socialinę paramą turi bendrai gyvenantys asmenys (vienas gyvenantis asmuo), kai suaugę asmenys yra išnaudoję visas kitų pajamų gavimo galimybes ir negali savarankiškai apsirūpinti pakankamomis pragyvenimui lėšomis.
Socialinių pašalpų ir būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijų teikimą vykdant kaip savarankiškąją Savivaldybės funkciją, siekiama kuo efektyviau naudoti lėšas, taikliau skiriant paramą, teikti paramą išimties tvarka tiems nepasiturintiems asmenims, kurių gaunamos pajamos neužtikrina ekonominio bei socialinio saugumo bei nepakanka valstybės teikiamos paramos, mažinti piktnaudžiavimą. Numatytos priemonės: įvertinus buities ir gyvenimo sąlygas, nepasiturintiems asmenims parama teikiama išimties tvarka; asmenims, patiriantiems socialinę riziką, parama teikiama atsižvelgiant į šių asmenų socialinę situaciją; asmenys pasitelkiami visuomenei naudingai veiklai atlikti, dalyvauti užimtumo didinimo programoje; taikomi rizikos kriterijai paramos veiksmingumui įvertinti, tikrinamos gyvenimo sąlygos, numatyti periodiniai tikrinimai, bendradarbiaujama ir keičiamasi informacija su psichologinės bei socialinės reabilitacijos įstaigomis, institucijomis, teikiančiomis socialines, sveikatos, švietimo paslaugas, kitų savivaldybių administracijomis ir kt.
Įgyvendinant socialinės globos paslaugų teikimą asmenims su sunkia negalia kaip valstybės deleguotą funkciją, socialinės globos paslaugos teikiamos Savivaldybės biudžetinėse socialinių paslaugų įstaigose (Klaipėdos miesto globos namuose, Neįgaliųjų centre „Klaipėdos lakštutė“, Klaipėdos miesto socialinės paramos centre, Klaipėdos socialinių paslaugų centre „Danė“, BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose), sudaromos sutartys su globos namais dėl trumpalaikės ar ilgalaikės socialinės globos išlaidų kompensavimo ir paslaugos perkamos Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka iš nevyriausybinių organizacijų:
- Klaipėdos specialiojoje mokykloje-daugiafunkciame centre „Svetliačiok“ (Baltijos pr. 49) 13 asmenų teikiamos dienos socialinės globos paslaugos suaugusiems asmenims su sunkia psichine negalia;
- Klaipėdos specialiojoje mokykloje-daugiafunkciame centre „Svetliačiok“ (Baltijos pr. 49) teikiamos dienos socialinės globos paslaugos 25 vaikams su sunkia negalia;
- iš VšĮ „Ori senatvė“ perkamos globos asmens namuose paslaugos 80 suaugusių asmenų su sunkia negalia, senyvo amžiaus asmenų su sunkia negalia ir vaikų su sunkia negalia;
- iš UAB „Jarinta“ perkamos dienos socialinės globos asmens namuose paslaugos 30 asmenų su sunkia negalia.
Iš VšĮ „Ori senatvė“ perkamos integralios pagalbos (socialinės globos, išskyrus slaugos paslaugas) asmens namuose paslaugos 40 suaugusių asmenų su sunkia negalia, senyvo amžiaus asmenų su sunkia negalia ir vaikų su sunkia negalia. Kitą integralios pagalbos dalį – slaugą – teikia VšĮ „Ori senatvė“, vykdydama ES finansuojamą projektą „Integrali pagalba į namus Klaipėdos mieste“. 
Nuo 2020 m. liepos 1 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo „Dėl Socialinių paslaugų finansavimo ir lėšų apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“ pakeitimui, dienos socialinės globos paslaugos institucijoje ir asmens namuose asmenims su sunkia negalia bei laikino atokvėpio paslaugos (organizuojant trumpalaikės socialinės globos paslaugas) teikiamos sudarant finansavimo sutartis su įstaigomis, teikiančiomis socialinę globą.
Pagalbą socialinę riziką patiriančioms šeimoms teikia BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras, organizuodamas socialinių įgūdžių ugdymo ir (ar) palaikymo, atkūrimo  paslaugos teikimą (ši paslauga finansuojama iš valstybės ir Savivaldybės biudžeto lėšų), šeimoms pagalba teikiama taikant atvejo vadybą, atvejo vadybininkų etatai išlaikomi iš valstybės biudžeto lėšų.
Siekiant paremti mažas pajamas gaunančias šeimas, auginančias mokyklinio amžiaus vaikus, teikiami nemokami pietūs, nemokamas maitinimas mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose, parama mokinio reikmenims įsigyti vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymu. Įvertinus buities ir gyvenimo sąlygas, moksleiviams iš nepasiturinčių šeimų, kai ši parama itin reikalinga, nemokami pietūs, pusryčiai (jeigu mokinys mokosi pagal pradinio ugdymo programą), nemokamas maitinimas mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose ir parama mokinio reikmenims įsigyti skiriama išimties tvarka: patyrus papildomų išlaidų sunkios ligos, nelaimingo atsitikimo (gaisro, stichinės nelaimės, nusikalstamos veiklos, nukentėjus dėl ekstremaliosios situacijos ir karantino padarinių) atvejais; kai mokinį augina vienas iš tėvų; šeimoje auga trys ir daugiau vaikų; mokinys arba vienas iš bendrai gyvenančių asmenų yra neįgalus; patiriantiems socialinę riziką. Socialinę riziką patiriančioms šeimoms parama mokinio reikmenims numatoma teikti ir pinigais, atsižvelgiant į socialinių darbuotojų rekomendacijas.
Siekiant ugdyti sveikos mitybos įpročius, išvengti vaikų iš nepasiturinčių šeimų stigmatizavimo, nemokami pietūs, nevertinant šeimos gaunamų pajamų, teikiami priešmokyklinukams, pirmokams ir antrokams.
Iš Savivaldybės biudžeto numatoma padengti mokinių nemokamo maitinimo patiekalų gamybos išlaidas.
2016 m. gegužės 16 d. pasirašyta sutartis tarp Savivaldybės administracijos ir Europos socialinio fondo agentūros dėl projekto „Integrali pagalba į namus Klaipėdos mieste“ vykdymo ir finansavimo. Šiuo projektu tęsiamas dienos socialinės globos paslaugų asmens namuose teikimas (Savivaldybė projektą vykdo nuo 2012 m.), papildomai paslaugas gauna 108 asmenys ir vaikai su fizine ir psichine negalia. Šį projektą įgyvendina BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras, BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ ir VšĮ „Ori senatvė“. Programa finansuojama Europos socialinio fondo lėšomis pagal 2014–2020 m. Žmoniškųjų išteklių plėtros veiksmų programą. Programos įgyvendinimo laikotarpis 2016–2020 m., projekto finansavimas pratęstas iki 2022 m. kovo 31 d. Projektui pasibaigus, biudžetinėse įstaigose etatai, šiuo metu išlaikomi iš projekto lėšų, planuojama, bus finansuojami iš tikslinių dotacijų asmenims su sunkia negalia, pasibaigus sutarčiai su VšĮ „Ori senatvė“, bus sudaroma finansavimo sutartis dėl šių paslaugų teikimo.
Budinčio globotojo veiklą organizuoja BĮ Klaipėdos šeimos ir vaiko gerovės centras. Ši paslauga iki 2023 m. gegužės 9 d. 7 vaikams perkama Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka iš VšĮ „Vilniaus SOS vaikų kaimas“, siekiant didinti budinčių globotojų, prižiūrinčių be tėvų globos likusius vaikus, skaičių. Esant didesniam šios paslaugos poreikiui, su globos centrais planuojama sudaryti finansavimo sutartis. 
Paramos teikimas labiausiai skurstantiems asmenims, įgyvendinant projektą „Parama maisto produktais ir higienos prekėmis“. Parama maisto produktais ir higienos prekėmis teikiama iš Europos pagalbos labiausiai skurstantiems asmenims fondo. Paramos gavėjai – asmenys, kurių pajamos vertinamos pagal Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos patvirtintus dydžius, Savivaldybės nustatytais išimties atvejais (kai asmuo neįgalus, pensinio amžiaus arba gaunantis bet kokios rūšies pensiją, pensijų išmoką ir (ar) šalpos išmoką, šeima augina vaiką (vaikus), patiria socialinę riziką ir kt.) pagal Savivaldybės nustatytą ir taikomą pajamų dydį. Savivaldybės administracija Europos pagalbos labiausiai skurstantiems asmenims fondo projekte kaip partnerė dalyvauja kartu su konkurso būdu atrinkta (-omis) ir Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro įsakymu patvirtinta (-omis) nevyriausybine (-ėmis) organizacija (‑omis) (toliau – NVO).
Tikslinių kompensacijų ir išmokų skaičiavimas ir mokėjimas, siekiant neįgaliesiems kompensuoti specialiųjų poreikių tenkinimo išlaidas. Siekiant kompensuoti asmenims, kuriems nustatytas specialusis nuolatinės slaugos ar specialusis nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikis, išlaidas, patirtas tenkinant specialiuosius nuolatinės slaugos ar nuolatinės priežiūros (pagalbos) poreikius, Lietuvos Respublikos tikslinių kompensacijų įstatymu numatyta tokią teisę turintiems asmenims mokėti slaugos ar priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslines kompensacijas iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų. Numatomas tikslinių kompensacijų nepinigine forma mokėjimas asmens prašymu ar nustačius, kad tikslinė kompensacija naudojama ne pagal paskirtį.
Išmokų vaikams skaičiavimas ir mokėjimas. Siekiant užtikrinti finansinę paramą šeimoms, auginančioms vaikus ar įvaikius, vaikams, netekusiems tėvų globos, Lietuvos Respublikos išmokų vaikams įstatymu nustatyta valstybės parama – vienkartinių ir periodinių išmokų mokėjimas. Parama šeimoms nuosekliai didinama siekiant spręsti vaikų skurdo, socialinės atskirties, demografines problemas.
Materialinės paramos Klaipėdos miesto savivaldybės gyventojams, atsidūrusiems sunkioje materialinėje padėtyje, teikimas. Nuosekliai didinamas paramos iš Savivaldybės biudžeto prieinamumas, siekiant spręsti skurdo, socialinės atskirties, demografines problemas, siekiant padėti Savivaldybės gyventojams ligos, nelaimingo atsitikimo atvejais, kai nepakanka teikiamos socialinės paramos ir yra išnaudotos visos kitų pajamų gavimo galimybės, padėti mažinti finansinę naštą šeimoms gimus vaikui, globojant vaiką. Teikiama materialinė parama skoloms už komunalines ir telekomunikacines paslaugas apmokėti; parama gyvenamajam būstui nukentėjus nuo inžinerinių tinklų avarijos, gaisro, stichinės nelaimės ar nusikalstamos veiklos; parama gyvenantiems skurdžiomis buities sąlygomis tenkinti minimalius, būtiniausius buities, asmens higienos, ugdymo poreikius; parama prisijungti prie centralizuotos geriamojo vandens tiekimo ir (ar) nuotekų tvarkymo infrastruktūros; teikiama parama apmokant asmens privalomojo sveikatos draudimo įmokas neapdraustiems privalomuoju sveikatos draudimu neturintiems nuolatinės gyvenamosios vietos asmenims; apmokant (kompensuojant) privalomojo profilaktinio asmens sveikatos patikrinimo pasitelktiems visuomenei naudingai veiklai atlikti asmenims.
Socialinės pašalpos gavėjams apmokama (kompensuojama) vietinė rinkliava už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą, auginantiems vaikus, neįgaliesiems, pensinio amžiaus, patiriantiems socialinę riziką socialinės pašalpos gavėjams papildoma periodinė parama bei parama sezoniniams drabužiams ir avalynei įsigyti, parama autonominio dūmų signalizatoriaus įsigijimo ir įrengimo išlaidoms apmokėti (kompensuoti) numatyta gaunantiems socialines pašalpas, socialinę paramą mokiniams ir būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijas.
Teikiama materialinė parama vaikui gimus, piniginė išmoka pagalbos pinigai vaikus globojančioms šeimoms, parama našlaičiams ir tėvų globos netekusiems asmenims, siekiantiems savarankiškai įsitvirtinti visuomenėje.
Siekiant padėti integruotis į visuomenę, vienkartinė materialinė parama teikiama ir grįžusiems iš psichologinės socialinės reabilitacijos įstaigų asmenims, materialinė parama ligos atvejais neįgaliesiems, specialiųjų poreikių turintiems asmenims teikiama neprašant dokumentų, pagrindžiančių vaistų, medicinos priemonių ir pan. būtinumo.
Materialinės paramos dydžių augimui įtakos turi ir keičiami baziniai išmokų dydžiai.
Darbo rinkos politikos priemonių, skirtų socialinę atskirtį patiriantiems asmenims, vykdymas.
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 7 straipsnio 18 punktu valstybės savivaldybėms deleguota dalyvavimo rengiant ir įgyvendinant darbo rinkos politikos priemones ir gyventojų užimtumo programas funkcija. Klaipėdos miesto savivaldybės 2022–2024 metų užimtumo didinimo programos numatomi tikslai:
1) padėti Lietuvos Respublikos užimtumo įstatymo 48 straipsnio 2 dalyje numatytiems bedarbiams integruotis į darbo rinką;
2) mažinti socialinę įtampą ir atskirtį tarp bendruomenės narių; 
3) ugdyti bedarbių socialinius, darbinius įgūdžius ir padidinti jų galimybes susirasti darbą; 
4) didinti Klaipėdos miesto gyventojų užimtumą; 
5) mažinti piniginės socialinės paramos gavėjų skaičių Klaipėdos mieste;
6) užtikrinti 2018–2020 bei 2021 m. Užimtumo didinimo programų vykdymo tęstinumą. 
Programoje numatytos dvi priemonės: socialinę atskirtį patiriančių asmenų integravimo į darbo rinką projektų vykdymas ir laikinųjų darbų organizavimas (buvusi viešųjų darbų programa).
Laukiami programos priemonių rezultatai:
1) numatoma, kad pagal programą vykdomų integravimo į darbo rinką projektų veiklose kasmet dalyvaus apie 30 socialinę atskirtį patiriančių asmenų. Tikimasi, kad socialiai pažeidžiamų asmenų, kurie po dalyvavimo socialinei integracijai skirtose veiklose pradės ieškoti darbo, mokytis arba dirbti, dalis sudarys apie 33 proc.
2) siekiant šioje programoje iškeltų tikslų, laikiniesiems darbams kasmet planuojama įdarbinti apie 80 bedarbių. Labiausiai socialiai pažeidžiami asmenys turės galimybę laikinai įsidarbinti, siekiant atkurti darbo įgūdžius bei užsidirbti pragyvenimui būtinų lėšų, sumažės socialinių pašalpų mokėjimas, dalis dalyvių susiras nuolatinį darbą. Tikimasi, kad po dalyvavimo programoje darbo rinkoje pavyks įsitvirtinti apie 20 proc. programos dalyvių.
Akredituotos vaikų dienos socialinės priežiūros organizavimas. Nuo 2020 m. liepos 1 d. pakeistas Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymas, kuriuo įteisintas vaikų dienos socialinės priežiūros akreditavimas. Nuo 2021 m. sausio 1 d. teikiama tik akredituota vaikų dienos socialinė priežiūra. Savivaldybė priima sprendimą dėl teisės teikti akredituotą vaikų socialinę priežiūrą suteikimo. Klaipėdos mieste veikia 3 akredituoti vaikų dienos centrai.
Asmeninės pagalbos teikimo organizavimas. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. liepos 1 d. įsakymu Nr. A1-478 patvirtintas Asmeninės pagalbos poreikio nustatymo ir asmeninės pagalbos teikimo tvarkos aprašas. 2021 m. rugpjūčio 9 d. Socialinės apsaugos ir darbo ministerija su Savivaldybe sudarė sutartį dėl valstybės biudžeto lėšų, skirtų asmeninei pagalbai teikti ir administruoti, naudojimo. Planuojama, kad asmeninės pagalbos neįgaliesiems paslaugas teiks viešai atrinktos NVO.
02 uždavinys. Teikti visuomenės poreikius atitinkančias socialines paslaugas įvairioms gyventojų grupėms.
Įgyvendinant uždavinį bus vykdomos šios priemonės:
Socialinių paslaugų teikimas socialinėse įstaigose:
BĮ Klaipėdos miesto globos namai teikia trumpalaikę ir ilgalaikę socialinę globą 82 senyvo amžiaus asmenims, suaugusiems asmenims su negalia ir su sunkia negalia. Įstaigoje teikiamos informavimo, konsultavimo, tarpininkavimo ir atstovavimo paslaugos, apgyvendinimo, kasdienio gyvenimo įgūdžių ugdymas ir palaikymas, laisvalaikio organizavimas, pagalba rengiantis, maitinantis, prausiantis ir kitokio pobūdžio pagalba, sveikatos priežiūros paslaugos (slauga), kitos paslaugos, reikalingos asmeniui pagal jo savarankiškumo lygį. Įstaigai suteiktas socialinio darbo metodinio centro statusas.
BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centro darbuotojai senyvo amžiaus asmenims ir asmenims su negalia teikia pagalbos į namus, transporto paslaugas neįgaliems, senyvo amžiaus ir socialinę riziką patiriantiems asmenims, neįgalius miesto gyventojus aprūpina techninės pagalbos priemonėmis, atstovauja teismuose nustatant neįgaliesiems rūpybą bei paskiriant jiems rūpintojus, teikia informavimo, konsultavimo, tarpininkavimo ir atstovavimo, lydėjimo, sociokultūrines paslaugas, dalija asmenims rūbus, avalynę, maistą, įgyvendina prieglobstį gavusių užsieniečių socialinę integraciją. Įstaiga asmenims su sunkia fizine negalia asmens namuose teikia dienos socialinės globos paslaugas. Ši paslauga finansuojama iš valstybės biudžeto tikslinės dotacijos ir lėšų, skirtų Integralios pagalbos projektui vykdyti. Įstaigai suteiktas socialinio darbo metodinio centro statusas. 
BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras, siekdamas užtikrinti teikiamų paslaugų kokybę, nuo 2019 m. lapkričio mėnesio (2019 m. lapkričio 29 d. sutartis Nr. EQS-158 pasirašyta su VšĮ Valakupių reabilitacijos centru) dalyvauja projekte „Socialinių paslaugų kokybės gerinimas, taikant EQUASS kokybės sistemą“. Vadovaujantis šia sutartimi, įstaiga iki 2020 m. gegužės mėn. parengė priemonių planą EQUASS kokybės pažymėjimui gauti ir jį įgyvendino iki 2021 m. spalio mėn. 2021 m. pabaigoje vyko išorinio audito vertinimas, gauta ataskaita, BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centro teikiamų dienos socialinės globos asmens namuose paslaugų kokybės vertinimas pratęstas pusei metų.
BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ asmenims, turintiems psichikos ir elgesio sutrikimų, teikia pagalbos į namus paslaugas, dienos socialinės globos paslaugas institucijoje ir namuose bei sociokultūrines paslaugas. Dienos socialinės globos paslaugos institucijoje teikiamos Lakštučių g. 6 – 30 asmenų, Panevėžio g. 2 – 40 asmenų. Dienos socialinės globos paslaugos institucijoje asmenims su sunkia negalia finansuojamos iš valstybės biudžeto tikslinės dotacijos. Dienos socialinė globa asmens namuose asmenims su sunkia negalia finansuojama iš valstybės biudžeto tikslinės dotacijos ir lėšų, skirtų Integralios pagalbos projektui vykdyti. Esant dienos socialinės globos asmens namuose ir pagalbos į namus paslaugų poreikiui, planuojama plėsti šių paslaugų teikimą steigiant įstaigoje etatus (dienos socialinei globai asmens namuose – iš valstybės biudžeto lėšų, pagalbai į namus – iš Savivaldybės biudžeto lėšų). Įstaigai suteiktas socialinio darbo metodinio centro statusas.
Įstaiga dalyvavo VšĮ Valakupių reabilitacijos centro vykdomame projekte „Socialinių paslaugų kokybės gerinimas, taikant EQUASS kokybės sistemą“, 2019 m. kovo 15 d. jai suteiktas Equass assurance kokybės sertifikatas, kuris galioja 3 metus. Įstaiga įpareigota išlaikyti standarto principus ir kriterijus ir kiekvienais metais teikti Equass assurance pažangos ataskaitas. 
BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras (Debreceno g. 48) vykdo Globos centro funkcijas, t. y. atlieka globėjų (rūpintojų) paiešką, jų mokymus, pagalbos teikimą globėjams, teikia  socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugas šeimoms, patiriančioms socialinę riziką (ši paslauga finansuojama iš valstybės ir Savivaldybės biudžeto lėšų). Socialinę riziką patiriančioms šeimoms pagalba teikiama taikant atvejo vadybą, atvejo vadybininkų etatai išlaikomi iš valstybės biudžeto lėšų. Ši įstaiga teikia intensyvios krizių įveikimo pagalbos paslaugas vaikams, patiriantiems socialinę riziką, trumpalaikę socialinę globą vaikams, likusiems be tėvų globos, organizuoja vaikų, likusių be tėvų globos, priežiūrą budinčio globotojo šeimoje.
Taikos pr. 76A teikiamos apgyvendinimo krizių centre ir psichosocialinės pagalbos paslaugos moterims ir motinoms su vaikais, patyrusioms smurtą artimoje aplinkoje bei nukentėjusioms nuo prekybos žmonėmis (18 vietų). 
Tęsiamas Savivaldybės administracijos ir globos centro (Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro) dalyvavimas partnerio teisėmis projekte „Vaikų gerovės ir saugumo didinimo, paslaugų šeimai, globėjams (rūpintojams) kokybės didinimo bei prieinamumo plėtra“ pagal 
2014–2020 m. ES fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr. 08.4.1-ESFA-V-405 „Institucinės globos pertvarka“, pagal kurį skirtos ES fondų lėšos globos centrų veiklai iš dalies finansuoti. Pareiškėja ir pagrindinė veiklų koordinatorė – Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnyba, su šia įstaiga jungtinė sutartis pasirašyta 2018 m. gruodžio 17 d. BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centre įsteigti ir išlaikomi iš projekto lėšų 4 socialinių darbuotojų etatai, kurie vykdo be tėvų globos likusių vaikų, globojamų šeimose, globos koordinatoriaus funkcijas, 1 psichologo etatas. Įrengtos 6 darbo vietos globos koordinatoriams, įrengtos dvi konsultacinės erdvės klientams, atnaujinta salė, kurioje vyksta būsimų globėjų (rūpintojų), budinčių globotojų, įvaikintojų mokymai, savigalba. Įgyvendinant projekto veiklas, 2021 m. birželio 28 d. – liepos 4 d. vyko globos savaitės renginiai. 
Įstaiga taip pat planuoja ir vykdo prevencines priemones, skirtas kovai su prekyba žmonėmis ir smurtu artimoje aplinkoje.  2022 m. bus tęsiamas prevencinių priemonių įgyvendinimas – kovos su prekyba žmonėmis prevencija.
2022 m. įstaiga toliau dalyvaus partnerio teisėmis kartu su VšĮ Klaipėdos socialinės ir psichologinės pagalbos centru INTEREG V-A Latvijos ir Lietuvos programos projekte „Moterys ir vaikai – saugūs savo mieste“. Projekto trukmė 2018–2023 m. Veiklos: tyrimas apie nuo smurto nukentėjusių asmenų paslaugų poreikį, paslaugų prieinamumą, mokymai specialistams, gerosios patirties sklaida, tarpinstitucinio bendradarbiavimo stiprinimas, parengtos gairės specialistams, vykdantiems tarpinstitucinį bendradarbiavimą.
BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centre 2021 m. įdiegtas EQUASS kokybės standartas bei išduotas EQUASS kokybės pažymėjimas.
BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namuose socialinę riziką patiriantiems asmenims skirtos 59 vietos laikino apnakvindinimo paslaugų teikimui (Dubysos g. 39), 60 vietų (Viršutinė g. 21) – apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugų teikimui. Įstaiga benamiams įvykio vietoje, t. y. gatvėje, teikia intensyvios krizių įveikimo pagalbos paslaugas. Padalinyje Šilutės pl. 8  2021 m. apgyvendinimo paslaugos dėl vykdomų remonto darbų nebuvo teikiamos, jų teikimas atnaujintas 2021 m. gruodžio 20 d., vietų skaičius – 52. 
Įstaigoje apgyvendintiems asmenims teikiamos informavimo, konsultavimo, tarpininkavimo ir atstovavimo paslaugos, kasdienio gyvenimo įgūdžių ugdymas ir palaikymas, laisvalaikio organizavimas, psichologinė pagalba, bendravimo paslauga, sudaromos minimalios asmens higienos, buitinės bei maitinimosi sąlygos, organizuojamos sveikatos priežiūros paslaugos,  sociokultūrines paslaugas.  
Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2020 m. spalio 8 d. įsakymu Nr. A1-939/1R-324 patvirtinus Iš pataisos įstaigų paleidžiamų (paleistų) asmenų socialinės integracijos tvarkos aprašą, BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namai 2021 m. pradėjo teikti naują paslaugą – asmenų, paleistų iš pataisos įstaigų, socialinę integraciją. Nuo 2022 m. įstaiga pradėjo teikti tarpininkavimo, atstovavimo ir informavimo paslaugas asmenims, kurie nebesinaudoja laikino apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugomis ir pradeda gyventi savarankiškai.
BĮ Klaipėdos socialinių paslaugų centro „Danė“ vaikams, likusiems be tėvų globos, ir vaikams su sunkia negalia (tėvų prašymu) socialinės paslaugos teikiamos vienviečiuose ir dviviečiuose kambariuose; pastatas, kuriame teikiamos paslaugos, pritaikytas paslaugų teikimui vaikams su negalia. Trumpalaikės ir ilgalaikės socialinės globos teikimui likusiems be tėvų globos vaikams su sunkia negalia vietų skaičius įstaigoje yra 7, ilgalaikės, trumpalaikės socialinės globos ir atokvėpio paslaugos vaikams su sunkia negalia (tėvu prašymu) – 5 vietos.
Šioje įstaigoje taip pat teikiamos dienos socialinės globos dienos centruose paslaugos 80 asmenų (asmenims su psichine negalia ir senyvo amžiaus asmenims). Sumažinus vietų skaičių vaikų, likusių be tėvų globos, paslaugų teikimui, plečiamos senyvo amžiaus asmenų dienos centro paslaugos (papildomai steigiama 15 vietų).
BĮ Klaipėdos vaikų globos namai „Rytas“ Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2015 m. gegužės 5 d. įsakymu Nr. A1-271 įtraukti į atrinktų pertvarkai stacionarių socialinės globos įstaigų sąrašą. Įgyvendinant vieną iš pertvarkos priemonių bei atsižvelgiant į Socialinės globos normų aprašo nuostatas, prie Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ įsteigti 7 bendruomeniniai vaikų globos namai, kuriuose gyvena po 8 vaikus, iš viso – 56 vietos. Dar vieni bendruomeniniai vaikų globos namai steigiami vaikams, likusiems be tėvų globos, pastate Kalvų g. 4 iš ES lėšų, pastatas bus pritaikytas gyventi neįgaliems vaikams. Planuojama, kad paslaugos bus pradėtos teikti 2023 m.
BĮ Klaipėdos vaikų globos namuose „Rytas“ teikiama palydėjimo paslauga vaikams, išeinantiems iš vaikų globos namų į savarankišką gyvenimą. Planuojama teikti paraišką ES finansavimui gauti, kad Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ galėtų pradėti teikti naują paslaugą – suaugusių asmenų su negalia ir sulaukusių pilnametystės asmenų (iki 24 m., kuriems buvo teikta socialinė globa (rūpyba) apgyvendinimas apsaugotame būste ar savarankiško gyvenimo namuose, 1–2-čiuose butuose. Taip pat planuojama inicijuoti grupinio gyvenimo namų steigimą, rengiant projektą dėl šios įstaigos steigimo.  
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Socialinės globos paslaugų teikimas ne savivaldybės institucijose. 2021 m. Savivaldybės administracija sudarė sutartis su socialinę globą teikiančiomis įstaigomis dėl senyvo amžiaus asmenims, asmenims su negalia teikiamos trumpalaikės ar ilgalaikės socialinės globos išlaidų finansavimo. 2021 m. balandžio 22 d. sudaryta sutartis su VšĮ „Vilniaus SOS vaikų kaimas“ dėl 1 vaiko teismo sprendimu apgyvendinimo vaikų globos namuose.
Dienos socialinės globos, trumpalaikės socialinės globos ir socialinės priežiūros paslaugų teikimo organizavimas miesto gyventojams ne savivaldybės institucijose. Savivaldybės administracija socialines paslaugas Klaipėdos miesto gyventojams iš Savivaldybės biudžeto lėšų perka iš viešųjų įstaigų, NVO, labdaros ir paramos fondų Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka arba sudaro finansavimo sutartis su socialinių paslaugų įstaigomis:
- Klaipėdos specialiojoje mokykloje-daugiafunkciame centre „Svetliačiok“ (Baltijos pr. 49) 13 asmenų teikiamos dienos socialinės globos paslaugos suaugusiems asmenims su psichine negalia;
- Klaipėdos specialiojoje mokykloje-daugiafunkciame centre „Svetliačiok“ (Baltijos pr. 49) perkamos paslaugos 20 vaikų su negalia;
- Socialinių įgūdžių ugdymo, palaikymo ir (ar) atkūrimo paslaugos vaikų dienos centre vaikams iš socialinę riziką patiriančių šeimų ir socialinę riziką patiriantiems vaikams perkamos iš labdaros ir paramos fondo Dvasinės pagalbos jaunimui centro, įsikūrusio Darželio g. 11, pietinėje miesto dalyje, – 20 vietų, iš labdaros ir paramos fondo „Dienvidis“, įsikūrusio Žilvičių g. 22, šiaurinėje miesto dalyje, – 25 vietos, iš VšĮ „Liberi“, įsikūrusio S. Šimkaus g. 17A, – 30 vietų, ir iš VšĮ „Liberi“, turintiems ypač sunkių elgesio sutrikimų  – 5 vietos. Esant poreikiui, vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2020 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. 779 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. spalio 10 d. nutarimo Nr. 978 „Dėl Socialinių paslaugų finansavimo ir lėšų apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“ pakeitimo“, Savivaldybė planuoja organizacijas, teikiančias akredituotas vaikų dienos centrų paslaugas, finansuoti tiesiogiai, sudarydama sutartis;
- Iš VšĮ „Nacionalinis socialinės integracijos institutas“ perkamos pagalbos į namus paslaugos 150 suaugusių asmenų su negalia, senyvo amžiaus asmenų, vaikų su sunkia negalia ir jų šeimoms. Nuo 2021 m. rugsėjo 30 d., organizavus šių paslaugų pirkimą Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka, papildomai paslauga nupirkta 50 asmenų iš VšĮ „Nuoširdus rūpestis“;
-  Iš labdaros ir paramos fondo „Maisto bankas“ perkamos nemokamo maitinimo paslaugos 150 asmenų;
- Iš UAB Klaipėdos Ernesto Galvanausko profesinio mokymo centro buvo perkamos psichosocialinės pagalbos paslaugos šeimoms, auginančioms neįgalius vaikus (20 šeimų), tačiau 2021 m. rugpjūčio 13 d. sutartis buvo nutraukta. Planuojama šių paslaugų teikimo klausimą spręsti  akreditavus socialinės priežiūros paslaugas sudarant su organizacijomis finansavimo sutartis. 2022 m. sausio 1 d. nebuvo akredituota nė viena organizacija, kuri galėtų teikti šias paslaugas.
Socialinių projektų dalinis finansavimas. Iš Savivaldybės biudžeto lėšų iš dalies remiami NVO socialiniai projektai. 2021 m. paremta 14 projektų, skirtų socialinių paslaugų organizavimui neįgaliesiems, benamiams, socialinės rizikos vaikams, vaikams likusiems be tėvų globos, senyvo amžiaus asmenims, šeimoms. 
2022 m. planuojama tęsti NVO socialinių projektų, skirtų socialinių paslaugų infrastruktūrai gerinti, finansavimą. Šių projektų finansavimo tikslas – išplėsti NVO, teikiančių trumpalaikę ar ilgalaikę socialinę globą, dienos socialinę globą institucijoje, galimybes, pagerinant socialinių paslaugų infrastruktūrą. 
2021 m., vykdant socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektų finansavimą, finansuota 18 neįgaliųjų socialinės integracijos srityje veikiančių organizacijų projektų. Projektai finansuojami iš valstybės ir Savivaldybės biudžeto lėšų.
Siekiant vykdyti socialinių paslaugų plėtrą, planuojamas dalinis finansavimas projektų, skirtų socialinių paslaugų infrastruktūros gerinimui, ne Savivaldybės įsteigtų įstaigų, teikiančių socialinės globos paslaugas senyvo amžiaus asmenims, suaugusiems asmenims su negalia ir vaikams su negalia, patalpų remontams.
Būsto pritaikymas neįgaliesiems. Iš valstybės ir Savivaldybės biudžeto lėšų 26 asmenims su negalia bus pritaikomi būstai. 
Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministrui 2019 m. patvirtinus Šeimų, auginančių vaikus su sunkia negalia, socialinio saugumo stiprinimo pritaikant būstą ir gyvenamąją aplinką tvarkos aprašą, papildomai bus pritaikomi būstai vaikams, kuriems yra nustatytas sunkus neįgalumo lygis ir specialusis nuolatinės slaugos poreikis, sudaryta galimybė įsigyti priemones, skirtas esant vaiko sensorinės sistemos sutrikimų, judėjimo, regos ar klausos sutrikimų. Finansavimas skiriamas iš valstybės biudžeto lėšų. 2021 m. paslauga suteikta 28 asmenims su negalia ir 22 vaikams su negalia.
2022 m. planuojama įrengti 10 keltuvų, skirtų neįgaliems asmenims su ryškiu judėjimo sutrikimu, ir vykdyti jau esamų keltuvų priežiūrą. 
Socialinės srities renginių organizavimas. Siekiant pagerbti socialinius darbuotojus, jų profesinę šventę, planuojama organizuoti profesinės šventės minėjimo renginį. Lietuvoje ši diena nuo 2004‑ųjų metų minima kasmet rugsėjo 27-ąją. Data pasirinkta neatsitiktinai – šią dieną minima XVI a. Prancūzijoje gyvenusio kunigo pamokslininko šv. Vincento Pauliečio vardo diena. Taip pat planuojama pirkti konferencijos, skirtos Pasaulinei neįgaliųjų dienai paminėti, organizavimo paslaugas. Ši diena minima gruodžio 2 d.
Iki 2022 m. gruodžio 31 d. pratęstas ES lėšomis finansuojamas projektas „Kompleksinės paslaugos šeimai Klaipėdos mieste“, projekto partneriai – 3 NVO (labdaros ir paramos fondas „Dienvidis“, labdaros ir paramos fondas Dvasinės pagalbos jaunimui centras ir VšĮ Socialinių paslaugų informacijos centras) ir BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras. Įgyvendinant projektą, teikiamos paslaugos šeimoms – pozityvios tėvystės mokymai, psichosocialinė pagalba, šeimos įgūdžių ugdymo ir sociokultūrines paslaugos, mediacija, vaikų priežiūra, bendruomeninių šeimos namų paslaugos. 
Nuo 2019 m. rugsėjo mėn. teikiama asmeninio asistento paslauga asmenims su fizine ir (ar) kompleksine negalia pagal ES fondų investicijų veiksmų programos priemonę „Kompleksinės paslaugos šeimai“, projektas vykdytas iki 2021 m. rugsėjo 17 d., paslaugos buvo teikiamos nemokamai. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. liepos 1 d. įsakymu Nr. A1-478 patvirtintas Asmeninės pagalbos poreikio nustatymo ir asmeninės pagalbos teikimo tvarkos aprašas, paslauga tampa mokama. 2021 m. rugpjūčio 9 d. Socialinės apsaugos ir darbo ministerija su Savivaldybe sudarė sutartį dėl valstybės biudžeto lėšų, skirtų asmeninei pagalbai teikti ir administruoti, naudojimo. Socialinės paramos skyrius organizavo asmeninės pagalbos neįgaliesiems teikėjų atranką, atrinkta 1 NVO, kuri teikia asmeninės pagalbos paslaugas. 
Projekto „Paslaugų ir asmenų aptarnavimo kokybės gerinimas savivaldybėse“ įgyvendinimas. Įgyvendinant projektą, Socialinės paramos skyriuje ir 8 Savivaldybės biudžetinėse įstaigose, teikiančiose socialines paslaugas, siekiant pagerinti asmenų aptarnavimo kokybę, 2019 m. nupirkta teikiamos socialinės paramos, asmenų aptarnavimo ir naudojamų informacinių sistemų procesų peržiūros ir vertinimo paslauga. 2021 m. Socialinės paramos skyriuje ir socialinių paslaugų įstaigose įdiegta kokybės vadybos sistema, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės socialinės paramos chartija. Projekto įgyvendinimo II etapo metu 2022 m. bus įdiegta bendra klientų konsultavimo telefonu ir internetu sistema bei paslaugų užsakymų tvarkymo (nagrinėjimo ir apdorojimo) procesų robotizavimo sistema.
03 uždavinys. Plėtoti socialinių paslaugų infrastruktūrą, įrengiant naujus ir modernizuojant esamus socialines paslaugas teikiančių įstaigų pastatus, užtikrinti įstaigų ūkinį aptarnavimą
Siekdama plėsti socialinių paslaugų apimtį, Savivaldybė vykdo infrastruktūros, reikalingos paslaugoms teikti, sukūrimo projektus. Projektai finansuojami iš Savivaldybės lėšų ir ES struktūrinių fondų lėšų, skirtų nestacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtrai. 
Įgyvendinant uždavinį bus vykdomos šios priemonės:
Teikiamų socialinių paslaugų infrastruktūros tobulinimas siekiant atitikti keliamus reikalavimus.
Klaipėdos vaikų globos namų „Smiltelė“ patalpų ir infrastruktūros pritaikymas vaikų dienos centro veiklai. Projekto tikslas – išplėsti vaikų dienos centrų veiklą, atliekant Klaipėdos vaikų globos namų „Smiltelė“ dalies 1 ir 2 aukšto patalpų Smiltelės g. 14, Klaipėdoje, kapitalinį remontą.  2021 m. buvo parengtas ES projekto „Klaipėdos vaikų globos namų „Smiltelė“ patalpų ir infrastruktūros pritaikymas vaikų dienos centro veiklai“ techninis projektas, 2022 m. bus atlikti rangos darbai.
Projekto „Bendruomeninių vaikų globos namų steigimas Klaipėdos mieste“ įgyvendinimas. Projekto įgyvendinimo metu bus atliekamas pastato Kalvos g. 4, Klaipėdoje, kapitalinis patalpų remontas: patalpos pritaikytos vaikams su negalia, įrengti sanitariniai mazgai (WC ir dušo patalpos), atlikti elektros instaliacijos darbai, įrengtas keltuvas, nuovaža. Taip pat bendruomeninių vaikų globos namų veiklai vykdyti planuojama įsigyti baldus ir įrangą. Siekiant globojamiems vaikams sukurti jų poreikius atitinkančią sveiką ir saugią aplinką bei užtikrinti galimybę gyventi privatumą bei jaukumą garantuojančiose patalpose, atlikus kapitalinį remontą dviejų aukštų name pagal šeimai artimos aplinkos modelį, bus apgyvendinti 8 vaikai, turintys sunkią ar vidutinę negalią. Taip pat bus sutvarkyta teritorija, takai ir privažiuojamieji keliai, pritaikyti neįgaliųjų poreikiams, įrengta žaidimų aikštelė ir paaukštinta tvora. Projektą numatoma įgyvendinti 2022 m.
Senyvo amžiaus asmenų globos paslaugų plėtra rekonstruojant pastatą, esantį Melnragės gyvenamajame rajone, Vaivos g. 23. Projektu numatoma įrengti 80 vietų (2-jų korpusų) senyvo amžiaus asmenų globos namus. Įstaigoje bus įsteigtos visos medicininės priežiūros, reabilitacijos, slaugos paslaugos, sklype įrengtos zonos senelių poilsiui bei užimtumui. Techninį projektą planuojama parengti 2022 m., rangos darbus atlikti 2023–2024 m.
Grupinio gyvenimo namų steigimo neįgaliems jaunuoliams, išeinantiems iš vaikų globos namų, inicijavimas. Projekto tikslas – apgyvendinti neįgaliuosius bendruomenėje įprastoje aplinkoje, užtikrinant neįgaliųjų lygias teises ir galimybes visuomenėje, nediskriminuojant dėl neįgalumo. Projekto įgyvendinimo metu siekiama įsteigti 10 vietų grupinius gyvenimo namus neįgaliems jaunuoliams, išeinantiems iš vaikų globos namų. 2023 m. planuojama pradėti rengti techninį projektą.
04 uždavinys. Užtikrinti Klaipėdos miesto socialinio būsto fondo plėtrą ir valstybės politikos, padedančios apsirūpinti būstu, įgyvendinimą.
Įgyvendinant uždavinį, realizuojama Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu nustatyta savivaldybių savarankiškoji funkcija – savivaldybės socialinio būsto fondo sudarymas, socialinio būsto nuoma. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo reikalavimais Savivaldybėje sudarytame asmenų ir šeimų, turinčių teisę į paramą būstui išsinuomoti, sąraše įrašyta 507 asmenys ir šeimos, laukiančios Savivaldybės socialinio būsto nuomos. 
Socialinio būsto fondo plėtra.
Savivaldybės socialinio būsto fondo gyvenamųjų namų statyba žemės sklype Akmenų g. 1B. Projekto tikslas – padidinti socialinio būsto prieinamumą socialiai pažeidžiamiems Klaipėdos miesto gyventojams. 2021 m. buvo pradėti projektavimo darbai Savivaldybės socialinio būsto fondo gyvenamojo namo (60 butų) statybai. Statyba bus vykdoma valstybės žemės sklype Akmenų g. 1B, Klaipėdoje, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2009 m. vasario 18 d. nutarimu Nr. 122 perduotame Savivaldybei valdyti patikėjimo teise. Numatoma rangos darbų pradžia – 2023 m.
 2022 m. planuojama nupirkti 10 socialinių būstų. Didžiausias poreikis yra 1 kambario butų, 1 aukšte. Jei nebus pasiūlos, bus įsigyjami 2 kambarių butai.
Savivaldybės gyvenamųjų patalpų tinkamos fizinės būklės užtikrinimas ir nuomos administravimas. Tikslai, kuriems įgyvendinti gali būti naudojamas Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos mokestis, nustatyti Pajamų, gaunamų už savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomą, tvarkos apraše, patvirtintame Savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T2-333 (pakeistas Savivaldybės tarybos 2021 m. rugsėjo 30 d. sprendimu Nr. T2-199). Tai yra, Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos mokestis naudojamas apmokėti už: Savivaldybei  nuosavybės teise priklausančių gyvenamųjų patalpų (butų) atnaujinimą ir remontą; pastato bendrųjų objektų remontą, atnaujinimą (modernizaciją); Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomos administravimą, paslaugų, susijusių su šių patalpų, kaip nuosavybės teisės objektu valdymu, teikimą; lėšoms, skiriamoms namui (statiniui) atnaujinti pagal privalomuosius statinių naudojimo ir priežiūros reikalavimus, kaupti. Įgyvendindama savo, kaip gyvenamųjų patalpų savininkės, tikslus ir uždavinius, Savivaldybė dalyvauja atnaujinant daugiabučių namų, kuriuose yra Savivaldybės gyvenamųjų patalpų, bendrojo naudojimo objektus, finansuodama šiuos darbus jai tenkančia faktinių išlaidų dalimi. Siekdama, kad Savivaldybės butai būtų techniškai tvarkingi ir  atitiktų specialiuosius reikalavimus, Savivaldybė per savo viešąją įstaigą „Klaipėdos butai“ Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka organizuoja butų atnaujinimo darbų vykdymą (remontą), apmoka už remonto darbus pajamų, gaunamų už Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomą, lėšomis.
Politinių kalinių ir tremtinių bei jų šeimų narių sugrįžimo į Lietuvą programos įgyvendinimas. Politinių  kalinių   ir  tremtinių  bei  jų  šeimų  narių  sugrįžimo  į Lietuvą programoje priskirtas šių asmenų ir šeimų aprūpinimo būstu funkcijas savivaldybės vykdo už valstybės biudžeto lėšas. Savivaldybė yra atsakinga už grįžtančių asmenų, pageidaujančių apsigyventi Klaipėdoje, apgyvendinimą butuose, įgytuose už valstybės biudžeto ar kitas lėšas, skirtas Savivaldybei. Savivaldybės administracijos direktoriaus 2020 m. sausio 13 d. įsakymu Nr. AD1‑66  sudarytame Grįžtančių į Lietuvą nuolat gyventi politinių kalinių ir tremtinių bei jų šeimų narių aprūpinimo būstu 2021 m. sąraše įrašyta 15 asmenų ir šeimų. Iš valstybės biudžeto Savivaldybei 2021 m. šiam tikslui lėšų butams pirkti neskirta. Informacijos apie planuojamą lėšų skyrimą šiam tikslui 2022 m. Savivaldybė neturi.


	01 tikslo rezultato vertinimo kriterijai

	Kriterijaus pavadinimas, mato vnt.
	Savivaldybės administracijos padalinys, atsakingas už rodiklio reikšmių pateikimą
	Kriterijaus reikšmė, metais

	
	
	2021
(faktas)
	2022
	2023
	2024


	Vidutinė laukimo eilėje nuo dienos socialinės globos asmens namuose paskyrimo iki jos gavimo dienos  trukmė (dienomis)
	Socialinės paramos skyrius
	41
	40
	35
	35

	Vidutinė laukimo eilėje nuo dienos socialinės globos institucijoje paskyrimo iki jos gavimo dienos  trukmė (dienomis)
	Socialinės paramos skyrius
	51
	50
	45
	45

	Vidutinė laukimo eilėje nuo ilgalaikės socialinės globos paskyrimo suaugusiems su negalia ar senyvo amžiaus asmenims iki jos gavimo socialinės globos paslaugų įstaigoje trukmė (dienomis).
	Socialinės paramos skyrius
	134
	134
	130
	120

	Surinkta nuomos mokesčio proc. nuo priskaičiuoto
	Socialinio būsto skyrius
	95
	95
	95
	95

	Sutrumpėjęs nuomininkų pasirinktos valstybės garantijos įvykdymo terminas, mėnesiai
	Socialinio būsto skyrius
	12
	12
	12
	12

	Užtikrintas privalomojo gyvenamųjų namų naudojimo ir priežiūros reikalavimų įgyvendinimas, proc.
	Socialinio būsto skyrius
	100
	100
	100
	100

	
Galimi programos finansavimo variantai: 
Valstybės biudžeto specialioji tikslinė dotacija savivaldybės biudžetui; valstybės ir savivaldybės biudžeto tarpusavio atsiskaitymų lėšos, Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšos, Lietuvos Respublikos biudžeto lėšos, valstybės investicijos, ES struktūrinių fondų lėšos, kitos lėšos.

	
Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2030 metų strateginio plėtros plano dalys, susijusios su vykdoma programa:
2.4.1. uždavinys. Pagerinti socialinių paslaugų kokybę ir prieinamumą, didinti jų aprėptį.
2.4.2. uždavinys. Tobulinti socialinių paslaugų infrastruktūrą ir pritaikyti miestą specialiųjų poreikių turintiems gyventojams.
2.4.3. uždavinys. Taikant prevencines priemones paskatinti socialinę atskirtį patiriančių asmenų ir bendruomenių socialinę integraciją.



Priedas – 2022–2024 m. Klaipėdos miesto savivaldybės socialinės atskirties mažinimo programos (Nr. 12) tikslų, uždavinių, priemonių, priemonių išlaidų ir produkto kriterijų suvestinė.

___________________________
