SOCIALINĖS PARAMOS TARYBOS 
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2021 m. spalio 13 d. Nr. TAR1-189
Klaipėda

Posėdis įvyko nuotoliniu būdu (naudojant „Microsoft Teams programą“) 2021-10-13.
Posėdžio pradžia: 14 val. 
Posėdžio sekretorė Jurgita Šekštėnienė.
Dalyvauja: Kazys Bagdonas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto pirmininkas, Evelina Gulijeva, VšĮ Socialinių paslaugų informacijos centro direktorė, Alma Kontrimaitė, BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namų direktorė, Saulius Liekis, Klaipėdos krašto socialinių darbuotojų asociacijos pirmininkas, Vida Ričkienė, VšĮ „Ori senatvė“ direktorė, Jolanta Skrabulienė, VšĮ Klaipėdos specialiosios mokyklos-daugiafunkcio centro „Svetliačiok“ direktoriaus pavaduotoja socialiniams reikalams, Diana Stankaitienė BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centro direktorė, Oksana Šulskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyriausioji specialistė, Janina Tulabienė, Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos ,,Klaipėdos viltis“ pirmininkė. 
Svečiai: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vedėja S. Jakienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus vedėja Audronė Liesytė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyriausioji specialistė, Audronė Jokubauskienė.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl socialinės paramos tarybos pirmininko kandidatūros atrinkimo.
2. Dėl socialinės paramos tarybos pirmininko pavaduotojo kandidatūros atrinkimo.
3. Dėl Socialinės paramos tarybos dviejų narių delegavimo į Socialinių projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų vertinimo komisijos sudėtį.

1. SVARSTYTA. Socialinės paramos tarybos pirmininko kandidatūros atrinkimas. 

Sonata Jakienė tarybos narius supažindino su socialinės paramos tarybos tvarkos aprašu bei informavo, kad vadovaujantis tvarkos aprašu per pirmą posėdį renkamas kandidatas į tarybos pirmininkus, jo kandidatūrą Socialinės paramos taryba rekomenduoja miesto merui. Pirmininko kandidatūrą mero teikimu tvirtina Klaipėdos miesto savivaldybės taryba. Socialinės paramos tarybos nariai pirmininku pasiūlė išrinkti Saulių Liekį. Socialinės paramos tarybos pirmininko rinkimai įvyko atviru balsavimu (tarybos nariai vienbalsiai balsavo už Saulių Liekį).
NUTARTA: 

Vienbalsiai bendru sutarimu kandidatu į Socialinės paramos tarybos pirmininkus išrinkti Klaipėdos krašto socialinių darbuotojų asociacijos pirmininką Saulių Liekį.

2. SVARSTYTA. Socialinės paramos tarybos pirmininko pavaduotojo kandidatūros atrinkimas.

Socialinės paramos tarybos pirmininko pavaduotoja buvo pasiūlyta Diana Stankaitienė, tačiau atsisakė šios kandidatūros. Savo kandidatūrą pasiūlė Oksana Šulskienė.  Tarybos nariai aptarė pasiūlytą kandidatę ir vienbalsiai siūlymui pritarė.

 NUTARTA:

Socialinės paramos tarybos pirmininko pavaduotoja išrinkta Oksana Šulskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyriausioji specialistė.
3. SVARSTYTA. Socialinės paramos tarybos dviejų narių delegavimas į Socialinių projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų vertinimo komisijos sudėtį.


Audronė Jokubauskienė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyriausioji specialistė informavo, kad reikalingi du atstovai į Socialinių projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų vertinimo komisijos sudėtį. 


Socialinės paramos tarybos pirmininkas pasiūlė Eveliną Gulijevą ir Jolantą Skrabulienę, savo kandidatūrą iškėlė Diana Stankaitienė. Kiekvienas narys balsavo už du narius. J. Skrabulienė surinko 8 balsus, E. Gulijeva ir D. Stankaitienė surinko vienodą balsų skaičių po 5 balsus. Balsams pasiskirsčius po lygiai pagal Socialinės paramos tarybos nuostatus pirmininko balsas buvo lemiamas. Į Socialinių projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų vertinimo komisiją deleguotos Jolanta Skrabulienė ir Evelina Gulijeva. 

NUTARTA: 


Nutarta į komisiją deleguoti Jolantą Skrabulienę ir Eveliną Gulijevą.

Posėdžio pabaiga 14:40 val.

Pirmininkas



                    Saulius Liekis
Posėdžio sekretorė



                    Jurgita Šekštėnienė
