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1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės 2022–2024 metų strateginio veiklos plano patvirtinimas. 
Pranešėjas – G. Neniškis. Teigia, kad sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Strateginį veiklos planą (toliau – SVP), kuriuo vadovaujantis organizuojama savivaldybės veikla, pagal kurio programas sudaromas savivaldybės biudžetas. SVP rengimo ir derinimo procedūros nustatytos Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio planavimo tvarkos apraše, patvirtiname Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. rugsėjo 24 d. sprendimu Nr. T2-229. SVP projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2021 m. gegužės 27 d. sprendimu Nr. T2-135 patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2030 metų strateginiu plėtros planu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 25 d. sprendimu Nr. T2-247 patvirtintais Klaipėdos miesto savivaldybės 2019–2023 metų veiklos prioritetais, kitais savivaldybės tarybos sprendimais, įtakojančiais savivaldybės veiklos organizavimą bei finansavimą.  
G. Neniškis pristato visas strateginio veiklos plano programas, programų finansavimą, programų finansines apimtis.
K. Bagdonas informuoja, kad gautas TS-LKD frakcijos siūlymas – išbraukti 0103 uždavinio „Modernizuoti sveikatos priežiūros infrastruktūrą“ 010301 priemones: VŠĮ Klaipėdos universitetinės ligoninės modernizavimas, VŠĮ Klaipėdos universitetinės ligoninės dalies pastato Liepojos g. 39 rekonstravimas, VŠĮ Klaipėdos universitetinės ligoninės įstatinio kapitalo didinimas magnetinio rezonanso tomografui įsigyti. K. Bagdonas primena, kad yra priimtas sprendimas, kad Klaipėdos universitetinė ligoninė galėtų būti perduodama (turtas) Sveikatos apsaugos ministerijos (toliau - SAM) pavaldumui ir ligoninė galėtų tapti aukšto lygio sveikatos įstaiga į kurią būtų investuojamos SAM lėšos. 
K. Bagdonas primena, kad Savivaldybė nuo 2011 m. investavo ligoninei virš 3 mln. eurų, šiandien numatoma dar 12,97 mln. eurų. Sako, kad yra poreikis virš 100 mln. eurų, norit modernizuoti, atnaujinti visas sveikatos įstaigas - neskyrus lėšas KUL modernizavimui Savivaldybė galėtų sutaupytas lėšas numatyti pirminės sveikatos priežiūros įstaigoms.
A. Cesiulis teigia, kad yra tik 4 komiteto nariai, todėl abejoja ar reikėtų šiandien balsuoti dėl siūlymo. Mano, kad toks balsavimas galėtų būti tarybos posėdžio metu.
K. Bagdonas sako, kad komitetas gali išreikšti savo nuomonę.
J. Šeršniov pažymi, kad siūlymas nepridėtas prie posėdžio medžiagos. Sutinka, kad kitame komiteto posėdyje (kai bus daugiau komiteto narių) spręsti klausimą.
A. Kontautas sako, kad siūlymas buvo pateiktas, kvorumas yra, todėl galime pareikšti savo nuomonę.
J. Šeršniov teigia, jei bus siūloma balsuoti už frakcijos siūlymą – balsavime nedalyvaus.
A. Cesiulis siūlo neforsuoti ir siekti kompromiso. Mano, kad galime kitame komiteto posėdyje, susipažinę su siūlymu, pritarti sprendimo projektui.
K. Bagdonas pritaria, kad klausimą atidėti kitam komiteto posėdžiui.
A. Kontautas pritaria K. Bagdono siūlymui.
A. Cesiulis sako, kad galime diskutuoti ir pritarti pateiktam sprendimo projektui, o strateginio veiklos plano papildymą svarstyti kitame posėdyje.
K. Bagdonas nepritaria A. Cesiulio siūlymui. Siūlo dėl sprendimo projekto ir pateikto siūlymo balsuoti kitame komiteto posėdyje.
NUTARTA. Atidėti balsavimą (dėl sprendimo projekto ir siūlymo) kitam komiteto posėdžiui. (Pritarta bendru sutarimu: K. Bagdonas, A. Cesiulis, A. Kontautas, J. Šeršniov).
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