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Aiškinamasis raštas

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. gegužės 30 D. SPRENDIMO NR. T2-138 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS bendruomeninių organizacijų tarybos sudėties ir nuostatų patvirtinimo“ PAKEITIMO“  PROJEKTO
Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.  


Sprendimo projekto tikslas –šiuo sprendimo projektu būtų patikslinti ir atnaujinti Klaipėdos miesto savivaldybės Bendruomeninių organizacijų tarybos (toliau – BO taryba) nuostatai,  atsižvelgiant į Bendruomeninių organizacijų plėtros įstatymo naują redakciją.


Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi ir atsižvelgiant į  Lietuvos Respublikos bendruomeninių organizacijų plėtros įstatymo Nr. XIII–1774 8 straipsnio pakeitimo įstatymą, keičiama BO tarybos sudarymo tvarka. Atsižvelgiant į naujas įstatymo nuostatas, numatyta, kad bendruomeninių organizacijų atstovus į BO tarybą gali deleguoti skėtinė, savivaldybės teritorijoje veikianti ir ne mažiau kaip ½ savivaldybės teritorijoje veikiančių bendruomeninių organizacijų vienijanti, organizacija, kuri ir nustato deleguojamų atstovų skaičių. Jeigu Savivaldybės teritorijoje tokios organizacijos nėra – rinkimus organizuoja Savivaldybės administracijos direktorius, kuriuose dalyvauti deleguojami Klaipėdos miesto bendruomeninių organizacijų, atitinkančių Lietuvos Respublikos bendruomeninių organizacijų plėtros įstatyme numatytą bendruomeninės organizacijos apibrėžimą - 4 atstovai, kitus 4 savivaldybės įstaigų ir institucijų atstovus į BO tarybą deleguoja savivaldybės meras ir savivaldybės administracijos direktorius. BO taryba sudaroma iš 8 narių. Taip pat pagal įstatymo nuostatas patikslinta, kokią informaciją, susijusią su BO tarybos veikla, Savivaldybė privalo skelbti internetiniame puslapyje.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai patvirtinus sprendimo projektą, sprendimas atitiks  Bendruomeninių organizacijų plėtros įstatymų nuostatoms. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
 Nėra.
 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA:   
1. Sprendimo projekto lyginamasis variantas, 6 lapai.
2. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte išrašai, 8 lapai.

Jaunimo ir bendruomenių reikalų koordinavimo grupės vadovė                        Aistė Valadkienė
