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2022-03-21 Nr. TAR-33
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-03-14. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2022 metų priemonių patvirtinimas.

Pranešėja R. Jievaitienė sako, kad teikia patikslintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. sausio 27 d. sprendimo projekto Nr. T1-19 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2022 metų priemonių patvirtinimo“ aiškinamojo rašto priedą „Papildoma informacija dėl priemonės „Naujų ir esamų želdynų tvarkymas ir kūrimas“. Informuoja, kad atsižvelgiant į Tarybos 2022 m. vasario 17 d. posėdyje pateiktus Tarybos narių pastebėjimus buvo patikslinta Sprendimo projekto aiškinamojo rašto Priede pateikta informacija apie preliminarias vietas naujų medžių pasodinimui 2022 m. Pateikia papildomą informaciją dėl priemonės „Naujų ir esamų želdynų tvarkymas ir kūrimas“, pakomentuoja ir atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

Pažymi, kad rengiant želdinių sodinimo schemas želdinių kiekis gali būti koreguojamas. Sodinimai nustatyta eiliškumo tvarka bus vykdomi pagal turimas lėšas 2022 m.

A. Velykienė primena, kad buvo keltas klausimas dėl Minijos g. neprigijusių nuvytusių ąžuolų. Domisi ar buvo įvertinta jų būklė bei sprendžiamas klausimas dėl jų atsodinimo.

R. Jievaitienė pažymi, jog įvertinti ąžuolų būklę bus galima tik gegužės mėnesį, kai jie pradės žaliuoti. 

I. Šakalienė sako, kad atsodinimai vyksta pastoviai ir šiuo metu yra gauta daug prašymų dėl atsodinimo, tačiau pripažįsta, kad tai yra per mažai viešinama.

A. Velykienė pastebi, kad Minijos g. ąžuolai nebuvo atsodinami nei kartą, kodėl siūlo į planą  įtraukti atsodinimo darbus.

J. Simonavičiūtė pastebi, kad kvapai sklinda nuo pietinės miesto dalies, todėl mano, kad  ją reikėtų pridengti žaluma, o galbūt planuoti apsodinti mišku.

A. Petraitis mano, jog būtų galima apsodinti ir atkarpą palei Jūrininkų prospektą.

E. Mantulova taip pat siūlo įtraukti į programą augalų atsodinimą Minijos gatvėje ir taip pat siūlo pristatyti komitetams bendrą vaizdą iš visų programų, kad būtų geriau įsivertinti.

A. Velykienė sako, kad želdinių atkūrimo schema aiški, tačiau mano, kad želdinių atkūrimui skiriama per mažai dėmesio. Kalba apie gyvenamosios aplinkos gerinimą prie pagrindinių eismo koridorių ir mano, jog reikia turėti planą, jį sistemingai viešinti bei diskusijoms pasikviesti bendruomenes ir seniūnaičius.

J. Simonavičiūtė klausia komiteto narių ar pritaria A. Velykienės siūlymui dėl Minijos g. įtraukimo į Želdinių sodinimo planą.

Komiteto nariai pritaria A. Velykienės pasiūlymui bendru sutarimu.

J. Simonavičiūtė siūlo pritarti sprendimo projektui su pasiūlymu ir teikia balsavimui.

Balsavimu: už-4 ( J. Simonavičiūtė, A. Petraitis,  E. Mantulova, A. Velykienė), vienbalsiai.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pasiūlymu - įtraukti į Želdinių sodinimo planą želdinių atsodinimą Minijos gatvėje. 
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