AIŠKINAMASIS RAŠTAS

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL ATLEIDIMO NUO SOCIALINIO BŪSTO NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projektu yra siūloma nuo 2022 m. kovo 1 d. iki 2022 m. gruodžio 31 d. atleisti nuo savivaldybės socialinio būsto nuomos mokesčio mokėjimo būsto nuomininkus Z. R., R. K., R. J. P.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo (toliau – Įstatymas) 21 straipsnio 2 dalimi ir Socialinio būsto nuomos tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. spalio 29 d. sprendimu Nr. T2-240 „Dėl Savivaldybės būsto ir socialinio būsto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“, 61 punktu, kuriame nurodyta, kad savivaldybių taryboms yra suteikta teisė atleisti nuomininkus nuo nuomos mokesčio mokėjimo, jeigu jie naudojasi Piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatyme nustatyta pinigine socialine parama bei kita parama, jei jų (šeimos atveju – visų šeimos narių) kalendorinių metų deklaruotos pajamos, tenkančios vienam asmeniui (šeimos atveju – vienam šeimos nariui) per mėnesį, neviršija 1,5 valstybės remiamo pajamų (VRP) dydžio arba 193,50 Eurų vienam asmeniui (šeimos atveju-vienam šeimos nariui) per mėnesį ir jei jie yra:

( neįgalieji, asmenys, sergantys lėtinių ligų, įrašytų į Lietuvos Respublikos Vyriausybės ar jos įgaliotos institucijos patvirtintą sąrašą, sunkiomis formomis ir šeimos, kuriose yra tokių asmenų;

( šeimos, auginančios tris ir daugiau vaikų ir (ar) vaikų, kuriems nustatyta nuolatinė globa;
( asmenys, sulaukę senatvės pensijos amžių.
Z. R. socialiniame būste Irklų g. 1-(duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, gyvena kartu su vyru N. K. Nuomininkė su negalia, nustatytas 20% darbingumo lygis. Vyras – registruotas Užimtumo tarnyboje, nustatytas 65 % darbingumo lygis. Z. R. iš Savivaldybės Socialinės paramos skyriaus gauna piniginę išmoką socialinei atskirčiai mažinti, kompensaciją už būsto šildymą, karštą ir geriamą vandenį taip pat paramą iš Europos pagalbos fondo lėšų labiausiai skurstantiems asmenis. Jos 2 asmenų šeimos deklaruotas praėjusių kalendorinių 2021 metų pajamas sudarė – kitos su darbo santykiais nesusijusios ir ne individualios veiklos išmokos, iš viso: 3724,00 Eur arba 155,17 Eur per mėnesį vienam šeimos nariui. 
R. K. gyvena socialiniame būste Šiaulių g. 8A-(duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, jam nustatytas 40% darbingumo lygis. R. K. naudojasi parama iš Europos pagalbos fondo lėšų labiausiai skurstantiems asmenis, pinigine išmoka socialinei atskirčiai mažinti. Kreipėsi į Socialinių išmokų skyrių dėl Kompensacijos už būsto šildymą, karštą ir geriamą vandenį, anksčiau nesinaudojo kompensacija, nes socialinis būstas buvo su daliniais patogumais (perkelta nuoma iš Girdavos g. 72-(duomenys neskelbtini). Jo deklaruotas praėjusių kalendorinių 2021 metų pajamas sudarė – šalpos neįglumo pensija, iš viso: 1996,00 Eur arba 166,33 Eur per mėnesį.

R. J. P. gyvena socialiniame būste Turgaus a. 16-(duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, jam nustatytas vidutinių specialiųjų poreikių lygis. R. J. P. naudojasi parama iš Europos pagalbos fondo lėšų labiausiai skurstantiems asmenis, pinigine išmoka socialinei atskirčiai mažinti, Kompensacija už būsto šildymą, karštą ir geriamą vandenį, Jo deklaruotas praėjusių kalendorinių 2021 metų pajamas sudarė – šalpos senatvės pensija, iš viso: 1996,00 Eur arba 166,33 Eur per mėnesį.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus patenkinti teisėtai nuomininkų prašymai pasinaudoti įstatyme numatyta nuomos mokesčio lengvata. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra 

7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės - sumažės nuomininkams mokestinė našta, dėl ko jie galės daugiau lėšų skirti kitoms savo reikmėms tenkinti. 
Neigiamos pasekmės - į savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuompinigių sąskaitą pajamų per 2022 metus nebus gauta – 835,10 Eur (83,51x10), 535,50 Eur (53,55x10), 1663,30 Eur (166,33x10), iš viso: 3033,90 Eur.
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