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Aiškinamasis raštas

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2018 M. LAPKRIČIO 29 D. SPRENDIMO NR. T2-247 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STIPENDIJŲ KULTŪROS IR MENO KŪRĖJAMS SKYRIMO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Savivaldybės tarybos prašome pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimo nuostatų pakeitimui įtraukiant į nuostatus trečią stipendijų rūšį – stipendijas užsienio kultūros ir meno kūrėjams. Stipendijos būtų skiriamos 3−6 mėnesių laikotarpiui, stipendijos dydis per mėnesį siektų 1000 Eurų. Per metus būtų skiriama iki 10 stipendijų. 

Teikti siūlymą Klaipėdos miesto tarybai į nuostatus įtraukti stipendijų užsienio kultūros ir meno kūrėjams rūšį paskatino tragiški pastarųjų dienų įvykiai Ukrainoje. Siekiama, kad Klaipėdos miesto Savivaldybė sudarytų sąlygas Europos sąjungos ir trečiųjų šalių piliečiams laikinai apsigyventi ir kurti Klaipėdoje bei taip svariai prisidėtų prie nacionalinės politikos rytų Europos valstybių piliečių integracijai į Europos kultūros ir meno lauką. Ateityje ši priemonė  prisidėtų prie Vakarų Europos menininkų kūrybos sklaidos vietos kultūros ir meno bendruomenėje, visuomenėje, skatintų dvišalį ir tarptautinį bendradarbiavimą kultūros ir kitose srityse. 

Pažymėtina, kad Lietuvos Respublikos Kultūros ministerija nuolat skatina integralią rytų Europos, įskaitant ir Ukrainos kultūros ir meno kūrėjų politiką, kuri nuolatos yra įtvirtinama dvišaliais tarptautiniais susitarimais (https://lrkm.lrv.lt/lt/veiklos-sritys/tarptautinis-bendradarbiavimas/tarptautiniai-susitarimai):
· Lietuvos Respublikos Vyriausybės ir Ukrainos Vyriausybės susitarimas dėl bendradarbiavimo išsimokslinimo, mokslo, ir kultūros srityse. Pasirašyta: 1993 08 04; Įsigaliojo: 1993 08 04; 

· Lietuvos Respublikos Kultūros ministerijos ir Ukrainos kultūros ir meno ministerijos susitarimas dėl bendradarbiavimo. Pasirašyta: 2001 04 23; 

· Lietuvos Respublikos kultūros ministerijos ir Ukrainos kultūros ir turizmo ministerijos susitarimas dėl bendradarbiavimo kultūros paveldo apsaugos srityje. Pasirašyta: 2009 11 26; 

· Lietuvos Respublikos kultūros ministerijos ir Ukrainos kultūros ir informacinės politikos ministerijos bendradarbiavimo programa. Pasirašyta: 2021 03 18. 
Esminiai tvarkos aprašo pakeitimai: 

1. Keičiamas 3 nuostatų punktas numatant, kad gauti stipendijas turi teisę pilnamečiai kultūros ar meno kūrėjai, kurie yra Lietuvos Respublikos, kitų Europos Sąjungos valstybių ar trečiųjų valstybių piliečiai, gyvenantys, dirbantys ir (ar) kuriantys Klaipėdoje jeigu jų veiklos objektas yra kultūra ir menas bei jų sklaida. Pažymėtina, kad analogiška nuostata taikoma ir Lietuvos Kultūros ir meno tarybos skiriamų stipendijų tvarkos apraše. https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/1d191eb068a911eca9ac839120d251c4 
2. Keičiamas II skyrius numatant trečią stipendijų rūšį, stipendijas užsienio menininkams, kurių dydis siektų 1000 eurų per mėnesį. Savivaldybės administracijos nuomone, stipendijos užsienio menininkams turi būti didesnės nei įprastos individualios stipendijos, nes iš užsienio į Klaipėdą atvykstantys menininkai patirs didesnes išlaidas, nei vietiniai..  
3. Keičiami 21 ir 22 nuostatų punktai prioritetus stipendijai (jaunieji kūrėjai iki 35 metų, bei kultūros ir meno kūrėjai, kuriems dar nebuvo skirtos stipendijos) gauti perkeliant prie kriterijų ir už juos skiriant po 5 balus. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi.
4. Kokių rezultatų laukiama.

Pritarus šiam sprendimo projektui, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija įmanomu artimiausiu metu paskelbs stipendijų konkursą, kuriame galės dalyvauti Ukrainos ir kitų šalių kūrėjai, (paraiškos bus teikiamos lietuvių ir anglų kalbomis) bei dar šiemet skirs iki 10-ies stipendijų. 

Svarbu pažymėti, kad kvietimas teikti paraiškas bus platinamas įvairiose platformose, skirtose informuoti užsieniečius apie kūrybos ir rezidencijų galimybes Lietuvoje. Klaipėdos kultūros ir meno kūrėjai palaikantys tarptautinius ryšius bus skatinami siūlyti užsienio šalių partneriams kviesti menininkus teikti paraiškas. 
Nors užsienio menininkų stipendija neapriboja nei vienos valstybės piliečių, tačiau šiemet labiausiai tikimasi sulaukti Ukrainos menininkų paraiškų bei jas finansuoti. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšų užsienio menininkų stipendijoms finansuoti kasmet reikėtų skirti 60 000 eurų. (1000 Eur. x 6 mėn. = 60 000 Eur.). Tačiau įvertinus stipendijų konkurso, sprendimo priėmimo ir sutarčių pasirašymo trukmę tikėtina, kad stipendijos gavėjus galėtų pasiekti rugpjūčio mėnesį, todėl šiemet lėšų poreikis sieks 50 000 eurų (1000 Eur. x 5 mėn. = 50 000 Eur). 
Pažymėtina, kad šios lėšos kol kas nėra suplanuotos Kultūros ir meno programos priemonėje „Stipendijų mokėjimas kultūros ir meno kūrėjams“, tačiau Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai pritarus šiam sprendimo projektui, lėšos stipendijų finansavimui būtų suplanuotos perskirsčius kitose Kultūros ir meno programos priemonėse esančias lėšas arba planuojamos papildomai. Neatsiradus papildomų lėšų, Kultūros ir meno tarybai bus siūloma prioritetą skirti užsienio menininkų stipendijoms, ypatingą dėmesį atkreipiant į Ukrainos kultūros ir meno kūrėjus. 




6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Preliminarus lėšų poreikis – apie 50 000 eurų.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Numatomos tik teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.  
Pridedama: 

1. Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimo nuostatų lyginamasis variantas, 4 lapai. 
Kultūros skyriaus vedėja 
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