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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO PAGAL TURTO PATIKĖJIMO SUTARTĮ AB „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant AB „Klaipėdos energija“ perduoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise pagal turto patikėjimo sutartį.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2021-02-26 Klaipėdos miesto tarybos sprendimu Nr. T2-56 buvo nuspręsta sutikti perimti Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn savarankiškosioms funkcijoms įgyvendinti BUAB „Geoterma“ (toliau – Geoterma) priklausantį ilgalaikį materialųjį turtą, jį perdavus valstybės nuosavybėn. LR Vyriausybė 2021-12-22 nutarimu Nr. 1109 nusprendė perduoti Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn „Geoterma“ turtą. Tarp VĮ Turto banko ir Klaipėdos miesto savivaldybės 2022-02-10 buvo pasirašytas nurodyto turto perdavimo-priėmimo aktas.
Šiuo sprendimo projektu, turto patikėjimo sutarties pagrindu dalis perimtos įrangos yra perduodama „Klaipėdos energija“ vykdomai šilumos tiekimo funkcijai. Geoterma teritorija Lypkių g. 17 yra šalia Lypkių rajoninės katilinės teritorijos. Geoterma ir Lypkių rajoninė katilinė yra sujungtos bendrais šilumos tiekimo tinklais.
AB „Klaipėdos energija“ nurodo, kad Geoterma objekte sumontuoti 3 vandens šildymo katilai, deginantys gamtines dujas, kurių instaliuota šilumos generavimo galia po 16 MW, bendra katilų galia 48 MW. Vizualiai katilai atrodo patenkinamos būklės, todėl jie galėtų būti panaudoti kaip optimalus variantas AB „Klaipėdos energija“ Lypkių rajoninėje katilinėje esančio didelio našumo vandens šildymo katilo KVGM-100 Nr.1, kurio instaliuota šilumos generavimo galia 116,3 MW pakeitimui. Klaipėdos m. centralizuoto šilumos tiekimo (toliau – CŠT) sistemoje trūksta nedidelės galios dujinių katilų, kurie galėtų patenkinti trūkstamus mažus Klaipėdos m. CŠT sistemos šilumos poreikius, atsirandančius piko valandomis. Lypkių RK vandens šildymo katilas KVGM-100 Nr.1 yra per didelio našumo, kad galėtų patenkinti mažus Klaipėdos m. CŠT sistemos šilumos poreikius. Be to, pagal aplinkosauginius reikalavimus, kurie įsigalioja 2022 m., kad nebūtų viršijamos normos išmetamuose degimo produktuose, vandens šildymo katilui KVGM-100 Nr. 1 reikėtų pakeisti naujais dujų degiklius, kad atitiktų naujuosius gamtosauginius reikalavimus.
Turto perdavimas AB „Klaipėdos energija“ pagal turto patikėjimo sutartį sudaro galimybes įmonei vertinti ir ruošti turto jo veiklos atnaujinimui. Tai yra nuodugniai vertinti dujinių katilų, šilumokaičių ir kito turto techninę būklę, rengti dokumentaciją dėl jų naudojimo, teikti paraiškas institucijoms dėl finansavimo skyrimo investicijoms į įrangos atnaujinimą. Turto perdavimas įmonei valdyti pagal turto patikėjimo sutartį yra pirminis veiksmas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija toliau rengs dokumentus dėl šio turto perdavimo AB „Klaipėdos energija“ didinant įmonės įstatinį kapitalą.
AB „Klaipėdos energija“ dalį turto naudotų šilumos gamybai bei šilumos tiekimui miesto gyventojams. AB „Klaipėdos energija“ nurodo, kad perduodamo turto vertė ir galimi amortizaciniai atskaitymai neįtakos šilumos tiekimo kainos. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus AB „Klaipėdos energija“ dalį ilgalaikio materialiojo turto, jis galėtų būti panaudojamas šilumos gamybai ir jos tiekimui miesto gyventojams.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą numatomos teigiamos pasekmės – turtas panaudojamas šilumos gamybai ir jos tiekimui miesto gyventojams, neigiamos pasekmės – nenumatoma.
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