AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl SOCIALINIŲ PASLAUGŲ TEIKIMO, VAIKAMS, LIKUSIEMS BE TĖVŲ GLOBOS, SOCIALINĖS GLOBOS ĮSTAIGOSE IR IŠĖJUS IŠ JŲ GYVENTI SAVARANKIŠKAI, TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
        Sprendimo projekto tikslas – atsižvelgiant į socialinių paslaugų plėtrą, parengtas naujas Socialinių paslaugų teikimo vaikams, likusiems be tėvų globos, socialinės globos įstaigose ir išėjus iš jų gyventi savarankiškai tvarkos aprašo projektas (toliau – Tvarkos aprašo projektas), siekiant jaunuolių sėkmingos integracijos visuomenėje bei naikinamas šiuo metu galiojantis Ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos socialinių paslaugų įstaigose skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
         Tvarkos aprašo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 13 straipsnio 1 dalimi, kuriame numatyta, kad savivaldybė atsako už socialinių paslaugų  teikimo savo teritorijos gyventojams užtikrinimą planuodama ir organizuodama socialines paslaugas bei atsižvelgdama į 2022-2024 m. Klaipėdos miesto savivaldybės Socialinės atskirties mažinimo programoje  numatytą prie BĮ Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ priemonę teikti paslaugas apgyvendinant savarankiško gyvenimo namuose.
          Šiame Tvarkos aprašo projekte reglamentuojamas trumpalaikės/ilgalaikės socialinės globos institucijoje organizavimas likusiems be tėvų globos vaikams tikslinant paslaugų organizavimo procesus. Pasikeitus teisės aktams tikslinamas teikiamų paslaugų, jaunuoliams,  išėjusiems iš socialinės globos įstaigų, pavadinimas, vietoje teikto vaiko palydėjimo į savarankišką gyvenimą paslaugos įvedamas paslaugos pavadinimas – palydėjimo paslauga jaunuoliams, ilginamas šios paslaugos teikimo terminas iki 24 m. (buvo iki 22 m.), kaip palydėjimo paslaugos dalis atsiranda galimybė jaunuolį apgyvendinti savarankiško gyvenimo namuose nuomojamuose 1-2-viečiuose butuose. Jaunuoliai gyvendami savarankiško gyvenimo namuose, kurie nesimoko, moka už komunalines paslaugas (gali kreiptis teisės aktų nustatyta tvarka dėl būsto šildymo, išlaidų šaltam ir karštam vandeniui kompensacijos), maistą, gyvena savarankiškai iš dalies prižiūrint socialiniam darbuotojui. Jaunuoliui, kurio pajamos yra iki 3 valstybės remiamų pajamų dydžio (toliau - VRP) (iki 387 Eur) apgyvendinimo savarankiško gyvenimo namuose  paslaugos teikiamos nemokamai, kurio pajamos yra didesnės už 3 VRP už paslaugas moka 2 proc. nuo savo pajamų.
       3. Kokių rezultatų laukiama.       

         Bus įgyvendintas Socialinių paslaugų įstatymas, kuris numato socialinių paslaugų teikimą ir organizavimą savo teritorijos gyventojams. Taip pat bus išplėstas socialinių paslaugų teikimas, pradedant teikti savarankiško gyvenimo namų paslaugas vaikams, likusiems be tėvų globos, socialinės globos įstaigose ir išėjus iš jų gyventi savarankiškai. 
 4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
        Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyrių specialistais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir mero pavaduotoju.
       5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
        Vaikų globos namams „Rytas“ 2022 m. biudžete numatytos 8640 Eur lėšos  butų nuomai  
 (3 butams apie po 320 Eur, bute turi būti baldai, buitinė technika, buities reikmenys, nuomos   sutartis registruota Registrų centre).
       6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
     Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.
  Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto vaikams, likusiems be tėvų globos ir išėjusiems iš globos namų gyventi savarankiškai, bus siekiama padėti prisitaikyti prie socialinės aplinkos, ugdyti jų gebėjimus spręsti kylančias socialines ir kitas problemas. 

7. Sprendimo projekto rengimą inicijavo Socialinės paramos skyrius.

     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 5 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. spalio 28 d. sprendimas Nr. T2-307 „Dėl ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos socialinių paslaugų įstaigose skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo patvirtinimo“, 7 lapai;
3. Ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos socialinių paslaugų įstaigose skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo lyginamasis, 8 lapai
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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