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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-04-21. Posėdžio pradžia 13.00 val.(nuotoliniu būdu).
Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
2. SVARSTYTA. Mogiliovo gatvės pavadinimo pakeitimas.

Pranešėjas V. Nausėda pažymi, kad Mogiliovo g. pavadinimo pakeitimo sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į asociacijos „Berželio“ bendruomenės raštą ir  tarybos narės Ninos Puteikienės raštą bei Lietuvos Respublikos Seimo narės Ligitos Girskienės raštą Paaiškina, jog dėl Rusijos paskelbto karo Ukrainai ir Baltarusijos vaidmens joje, siūloma pakeisti esamą Mogiliovo g. pavadinimą į Žardės gatvę. Mogiliovo gatvės pavadinimo pakeitimas svarstytas ir Žardės gatvės pavadinimas parinktas Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos posėdžiuose. Informuoja, kad mieste jau yra Žardininkų ir Žardupės gatvės.

E. Mantulova mano, kad gali kilti sumaištis dėl panašių pavadinimų, todėl siūlo atlikti gyventojų apklausą ir pakartotinai kreiptis į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisiją.

L. Skrupskelienė pritaria siūlymui.

A. Andziulis taip pat siūlo kreiptis į minėtą komisiją, kad parinktų kitą gatvės pavadinimą.

A. Šimkus, išklausęs komiteto narių nuomonių, siūlo pritarti Mogiliovo gatvės pavadinimo keitimui, tačiau nepritarti Žardės g. pavadinimui ir pakartotinai kreiptis į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisiją bendru sutarimu.

NUTARTA:
2.1. Nepritarti sprendimo projektui(bendru sutarimu).
2.2. Nepritarti Žardės g. pavadinimui ir pakartotinai kreiptis į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisiją, kad parinktų kitą gatvės pavadinimą.

Posėdžio pirmininkas




                        Alvidas Šimkus
Posėdžio sekretorė



                      

Aldutė Meniakina
2022-04-26  Nr. TAR-47
























