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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022-04-26  Nr. TAR-48
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-04-22. Posėdžio pradžia 10.00 val.(nuotoliniu būdu). 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
1. SVARSTYTA. Mogiliovo gatvės pavadinimo pakeitimas.

Pranešėjas V. Nausėda pažymi, kad Mogiliovo g. pavadinimo pakeitimo sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į asociacijos „Berželio“ bendruomenės raštą, kuriame siūloma pakeisti esamą Mogiliovo g. pavadinimą į Žardės gatvę. Mogiliovo gatvės pavadinimo pakeitimas svarstytas ir Žardės gatvės pavadinimas parinktas Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos posėdžiuose. Informuoja, kad mieste jau yra Žardininkų ir Žardupės gatvės. Atkreipia dėmesį, kad kituose komitetuose gatvės keitimui buvo pritarta, o pavadinimui ne.

A. Petraitis sako, kad tai istoriškai skirtingos gyvenvietės, todėl istorikai  siūlo ištaisyti istorinę klaidą ir tuomet būtų logiška palikti Žardės pavadinimą. Mano, kad šį klausimą geriau pristatytų Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos pirmininkas ir pateiktų argumentus.
J. Simonavičiūtė mano, kad komisija turėtų dar kartą turėtų peržiūrėti bei pagalvoti dėl gatvės pavadinimo keitimo ir tik padarius gyventojų apklausą, priimti sprendimą. Siūlo nepritarti sprendimo projektui ir teikia balsavimui.

Balsavimu: už-1( A. Petraitis), Susilaiko-5(J. Simonavičiūtė, A. Velykienė, V. Dambrauskas, V. Plečkaitis, V. Senčila), nepritarta.
NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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