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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-04-21. Posėdžio pradžia 13.00 val.(nuotoliniu būdu).
Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
6. SVARSTYTA. Pritarimas bendradarbiavimo sutarčiai.

Pranešėja J. Paulikienė pristato Bendradarbiavimo sutartį, pagal kurią  AB „Klaipėdos vanduo“ įsipareigoja parengti ir įgyvendinti Klaipėdos vandens paviršinių nuotekų valymo įrengimų statybų ir eksploatavimo programą, identifikuojant 2-3 paviršinių nuotekų tinklus, kurių dalyse būtų įrengti paviršinių nuotekų valymo įrengimai, pasitelkiant trečiuosius asmenis parengti paviršinių nuotekų valymo įrengimų techninius projektus, pasitelkiant trečiuosius asmenis atlikti paviršinių nuotekų valymo įrengimų statybos darbus. Pagal Bendradarbiavimo sutartį AB „Grigeo Klaipėda“ įsipareigoja sąskaitų kompensavimo principu atlyginti visas išlaidas, susijusias su bendradarbiavimo sutartyje aptariamų paviršinių nuotekų valymo įrengimų projektavimu ir statyba.

Įgyvendinant šį sprendimą numatomos teigiamos pasekmės – sudaromos galimybės Bendradarbiavimo sutarties šalims prisiimti įsipareigojimus, kurie leistų ne Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto sąskaita įrengti paviršinių nuotekų valymo įrenginius, gerinsiančius išleidžiamo į aplinką vandens kokybę.  

B. Jonikas pažymi, kad bet kuriuo atveju ateityje įmonė planuoja statyti valymo įrengimus, o šiuo atveju AB „Grigeo Klaipėda“ sutinka kompensuoti visas išlaidas bei atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

A. Barbšys siūlo patikslinti Bendradarbiavimo sutartį ir sukonkretinti sumą bei suformuluoti Bendradarbiavimo sutarties sąlygas  nutraukimo atveju.

B. Jonikas sako, kad tarybos posėdyje dalyvaus ir AB „Grigeo Klaipėda“ atstovai, kurie galės atsakyti į visus rūpimus klausimus bei iki tarybos posėdžio pateiks išsamesnę informaciją.

L. Skrupskelienė domisi ar yra galimybė numatyti terminą per kurį Bendrovė įsipareigoja sąskaitų kompensavimo principu atlyginti visas išlaidas, susijusias su šios Sutarties 2.3 ir 2.5 papunkčiuose numatytų paviršinių nuotekų valymo įrenginių projektavimo ir statybos darbų atlikimu, ir siūlo numatyti terminą per kurį Bendrovė įsipareigoja sąskaitų kompensavimo principu atlyginti visas išlaidas, susijusias su šios Sutarties 2.3 ir 2.5 papunkčiuose numatytų paviršinių nuotekų valymo įrenginių projektavimo ir statybos darbų atlikimu.

E. Mantulova mano, kad reikia pritarti šiai sutarčiai, nes ji padės miestui įgyvendinti planus. 

A. Andziulis sako, kad pritaria šiai sutarčiai su išsakytais L. Skrupskelienės ir A. Barbšio siūlymais.

A. Šimkus siūlo pritarti sprendimo projektu su pasiūlymais bendru sutarimu.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui bendru sutarimu su pasiūlymais:

6.1.  Patikslinti Bendradarbiavimo sutartį - įrašyti konkrečią sumą finansinę išraiška, kuria AB „Grigeo Klaipėda“ dalyvauja šiame projekte ir suformuluoti Bendradarbiavimo sutarties nutraukimo sąlygas.

6.2. Numatyti terminą per kurį Bendrovė įsipareigoja sąskaitų kompensavimo principu atlyginti visas išlaidas, susijusias su šios Sutarties 2.3 ir 2.5 papunkčiuose numatytų paviršinių nuotekų valymo įrenginių projektavimo ir statybos darbų atlikimu.
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