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   	Posėdžio data – 2022 m. balandžio 12 d.
	Pradžia – 13.00 val. (nuotoliniu būdu)
	Posėdžio pirmininkas –  Kazys Bagdonas.
	Posėdžio sekretorė  – Lietutė Demidova.

5. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. liepos 30 d. sprendimo Nr. T2-194 „Dėl Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimas.
 Pranešėjas – D. Petrolevičius. Siūlo pakeisti Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašą, patvirtintą Klaipėdos m. savivaldybės tarybos 2020 m. liepos 30 d. sprendimu Nr. T2-194 „Dėl Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai  gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeičiant ir papildant tarybos sprendimo projektu tvirtinamo aprašo punktus ir papunkčius.
D. Petrolevičius prašo leisti ištaisyti techninę (kurią pastebėjo L. Kuzminčiūtė) klaidą Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos apraše ir 3.6 punkte išbraukti žodžius „Klaipėdos mieste gyvenamąją vietą deklaravęs fizinis asmuo“.
NUTARTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui (bendru sutarimu) su siūlymu - ištaisyti klaidą Gyventojų iniciatyvų, skirtų gyvenamajai aplinkai gerinti, projektų idėjų atrankos ir finansavimo tvarkos aprašo 3.6 punkte. Punktą išdėstyti taip: 3.6. Pareiškėjas – ne jaunesnis nei 16 metų, siūlantis gyvenamosios aplinkos gerinimo idėjas.
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