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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu pakeičiamas 2022 m. vasario 22 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimas Nr. T2-33 „Dėl finansavimo lėšų, skirtų Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės reikšmės keliams, dviračių ir pėsčiųjų takams, daugiabučių namų kiemams rekonstruoti, taisyti (remontuoti) naudojimo ir skirstymo, objektų eiliškumo nustatymo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
Patvirtintas tvarkos aprašas keičiamas atsižvelgiant į Klaipėdos miesto bendruomenių ir seniūnaičių, o taip pat Specialiųjų tyrimų tarnybos gautas pastabas.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo rengimą lėmė, kad nuo 2021 m. gruodžio 23 d. pasikeitus Kelių priežiūros ir plėtros programos (toliau – KPPP) finansavimo įstatymui Nr. VIII-2032 7. Savivaldybės iki pasirašant finansavimo sutartis su LAKD turi parengti ir savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintas KPPP lėšų paskirstymo tvarkas. Taip pat buvo praplėsta KPPP lėšų panaudojimo galimybė t.y. bus finansuojama ir daugiabučių namų kiemų infrastruktūros sutvarkymas. Taip pat aiškiau reglamentuoti finansuojamų objektų atrankos tvarką ir padidinti viešumą. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Viešo ir subalansuoto vietinės reikšmės kelių ir gatvių, dviračių ir pėsčiųjų takų ir daugiabučių namų kiemų tiesimo, remonto ir rekonstravimo darbų finansavimo.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Pastabų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomo lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmes – didesnė gyventojų informacijos sklaida apie Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos planuojamus įgyvendinti projektus. 
Neigiamos pasekmes – neigiamų pasekmių nenumatoma.
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