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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ARCHITEKTŪRINIŲ KONKURSŲ ORGANIZAVIMO“
PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto esmė ir tikslas – pripažinti Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje projektuojamais objektais, kurių architektūrinėms idėjoms įvertinti privaloma skelbti architektūrinius konkursus, naujai projektuojamus ar atitinkamai keičiant statinio išorės matmenis juos didinant, rekonstruojamus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos architektūros įstatymo 13 straipsnio 2 dalimi.
2022-06-22 gautas Vyriausybės atstovų įstaigos vyriausybės atstovo Klaipėdos ir Tauragės apskrityse siūlymas Nr. TR4-13(5.4E) svarstyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2018-07-26 sprendimo Nr.T2– 168 „Dėl architektūrinių konkursų organizavimo“ pakeitimo klausimą dėl Klaipėdos miesto tarybos 20-18-07-26 sprendimo Nr. T2-168 2 punkto.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Priėmus šį sprendimą, bus patikslinti objektai, kurių architektūrinėms idėjoms įvertinti privaloma skelbti architektūrinius konkursus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės nenumatomos. Teigiamos pasekmės - bus patikslinti objektai, kurių architektūrinėms idėjoms įvertinti privaloma skelbti architektūrinius konkursus.
PRIDEDAMA. Teisės aktų išrašai, 1 lapas.
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