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2. SVARSTYTA. Pritarimas Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2030 metų strateginio plėtros plano įgyvendinimo 2021 metais ataskaitai.

Pranešėja S. Kačerauskaitė sako, kad šiuo sprendimo projektu teikiama Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai tvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2030 metų strateginio plėtros plano įgyvendinimo 2021 m. ataskaita -atlikta KSP įgyvendinimo 2021 m. stebėsena, surinkti duomenys iš KSP dalių vykdytojų, atlikta plano įgyvendinimo pažangos analizė ir surinkti duomenys apie kiekybinių bei kokybinių vizijos, tikslų, uždavinių ir priemonių rodiklių pasiekimo lygį. Priemonių rodiklių pagalba kontroliuojamas KSP priemonių įgyvendinimas, o analizuojant vizijos, tikslų ir uždavinių rodiklių reikšmes įvertinamas įgyvendinamų priemonių poveikis atskiroms miesto sritims. Informuoja, kad dokumente išskirti 3 miesto plėtros prioritetai - pažangi, konkurencinga ir subalansuota miesto ekonominė plėtra; socialinės įtraukties didinimas, įgalinant bendruomeniškumą ir stiprinant vietos savivaldą; tvarus ir darnus miesto urbanistinis vystymas. Pažymi, kad šiems prioritetams įgyvendinti suformuluota 12 tikslų, 37 uždaviniai ir 2021 m. – 175 priemonės. Nurodyti priemonių įgyvendinimo rodikliai, terminai bei vykdytojai. 

S. Kačerauskaitė pabrėžia, kad sprendimo projektą, kuriuo tvirtinama ilgalaikio plano ataskaita, sudaro 3 dalys - vizijos pažangos vertinimo rodikliai; tikslų-uždavinių rodikliai, priemonių įgyvendinimo rodikliai. Pateikia išvadas apie KSP įgyvendinimo rezultatus, pristato ir pakomentuoja pakeitimus, svarbiausius atliktus darbus, pagrindines problemas, neigiamus rodiklius, įvardina tikslus bei pasiekimus. 

Komiteto nariai pateikia klausimų, tačiau ne į visus pateiktus klausimus gauna atsakymus.

J. Simonavičiūtė siūlo balsuoti už pateiktą 2021–2030 metų strateginio plėtros plano įgyvendinimo 2021 metais ataskaitą.

Balsavimu: už-1( V. Plečkaitis), susilaiko-4 ( V. Dambrauskas, J. Simonavičiūtė, E. Mantulovė, A. Velykienė).

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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