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Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
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4. SVARSTYTA. Valstybinės žemės sklypo Priešpilio g. 2, Klaipėdoje, dalies perdavimo neatlygintinai naudotis.

Pranešėja R. Gružienė sako, kad šiuo sprendimo projektu siūlo perduoti biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejui, esančiai Didžioji Vandens g. 2, Klaipėdos mieste, neatlygintinai naudotis 99 metų laikotarpiui 4,2364 ha dydžio valstybinės žemės sklypo, esančio Priešpilio g. 2, Klaipėdoje,  dalį, kurios plotas 2,6605 ha.  Žemės sklypo dalis  perduodama savivaldybių savarankiškajai funkcijai – gyventojų bendrosios kultūros ugdymas ir etnokultūros puoselėjimas, dalyvavimas kultūros plėtros projektuose, muziejų, teatrų, kultūros centrų ir kitų kultūros įstaigų steigimas, reorganizavimas, pertvarkymas, likvidavimas ir jų veiklos priežiūra, savivaldybių viešųjų bibliotekų steigimas, reorganizavimas, pertvarkymas ir jų veiklos priežiūra – vykdyti muziejaus veiklai. Informuoja, kad po Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pastabos, jog per didelė dalis buvo priskirta buvusiai irklavimo bazei, buvo patikslintas žemės sklypo planas.

R. Gružienė paaiškina, kad teritorija, pažymėta balta spalva, yra bendro naudojimo, parodo ją  plane, pakomentuoja ir atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

A. Velykienė domisi kas mokės už šios teritorijos priežiūrą, jei ji yra bendro naudojimo.

R. Gružienė paaiškina, kad tvarkytis bus nurodyta tiems, kurie ja naudosis ir priklausys nuo to koks bus vidaus sutarimas.

V. Dambrauskas sako, kad nepalaikys šio sprendimo projekto. Pritaria sklypo sutvarkymui, bet mano, kad jį atiduoti bendram naudojimui būtų neteisinga, nes perdavus sklypą, miestas neturės jokios įtakos tai daliai, todėl  siūlo po pastatais perduoti, o sklypą palikti ir visiems suformuluoti servitutus pagal audito išvadas.

A. Petraitis sako, jog grėsmės nemato, nes Mažosios Lietuvos istorijos muziejus priklauso savivaldybei.

A. Velykienė sako, kad nepritaria šiam sprendimo projektui, nes mano, jog ši teritorija turi likti savivaldybei t.y. miestui.

J. Simonavičiūtė pažymi, kad Mažosios Lietuvos istorijos muziejus yra savivaldybės įmonė ir tvarkyti reikia, tačiau mano, jog reikia žiūrėti į visą piliavietės perspektyvą, todėl susilaikys dėl šio sprendimo projekto. Teikia balsavimui.

Balsavimu: už-0, susilaiko-5 (J. Simonavičiūtė, E. Mantulovė, A. Petraitis, A. Velykienė, V. Dambrauskas), V. Plečkaitis nebalsavo.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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