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6. SVARSTYTA. Sutikimas priimti dovanojamą viešosios įstaigos Neptūno krepšinio klubo dalininkų kapitalo dalį savivaldybės nuosavybėn.

Pranešėjas E. Simokaitis šiuo sprendimo projektu siūlo sutikti priimti Klaipėdos miesto savivaldybės nuosavybėn viešosios įstaigos Neptūno krepšinio dovanojamą šios įstaigos dalininkų kapitalo 1/20 dalį. Informuoja, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracijoje gautas viešosios įstaigos Neptūno krepšinio klubo dalininko ir Įstaigos dalininkų atstovo pasiūlymas Savivaldybei tapti Įstaigos dalininke ir perimti kontrolinį Įstaigos dalininkų kapitalo paketą.
E. Simokaitis primena, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2020 m. spalio 29 d. posėdyje svarstė tarybos sprendimo projektą Nr. T1-273 „Dėl sutikimo priimti dovanojamą viešosios įstaigos Neptūno krepšinio klubo dalininkų kapitalo dalį savivaldybės nuosavybėn“ ir buvo nuspręsta atidėti šio klausimo svarstymą. Šiame rašte nurodoma, kad 2020 – 2021 m. sezonas stipriai supurtė „Neptūno“ krepšinio klubą ir pasaulinė COVID-19 pandemija palietė absoliučiai visas LKL, NKL, LMKL komandas. Dėl besitęsiančios pandemijos ir jos padarinių, klubas neteko daug rėmėjų, negalėjo vykdyti prekybos bilietais ir sezono abonementais, teikti reklamos paslaugas ir todėl klubo biudžete susidarė deficitas. Taip pat 2022 m. prasidėjęs karas Ukrainoje įtakojo rėmėjų galimybes paremti Klaipėdos krepšinį. Verslas iki šiol negali skirti paramos ir nenori pasinaudoti NT mokesčio lengvata, nes kaip žinia, pagrindiniai „Neptūno“ komandos rėmėjai yra uosto įmonės, o šiuo metu uosto įmonės susiduria su didžiausiais iššūkiais savo veiklos istorijoje ir ateities planuose. VšĮ „Neptūno krepšinio klubas“ valdo 8 dalininkai ir beveik visi dalininkai susidūrė su sunkumais savo valdomuose versluose, todėl dalininkai yra pasiryžę trauktis iš klubo valdymo ir yra siūlymas skelbti bankroto procedūrą viešajai įstaigai. Paskelbus bankrotą, Klaipėda netektų galimybės dalyvauti Lietuvos krepšinio lygoje 1-2 metus.

E. Simokaitis pažymi, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, įvertinusi esamą teisinį reglamentavimą, siūlo priimti sprendimą dėl Įstaigos dalininkų kapitalo dalies, kuri nebūtų kontrolinė dalis, perėmimo- siūloma Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai apsispręsti dėl Įstaigos dalininkų kapitalo 1/20 dalies perėmimo arba 9/20 dalininkų kapitalo dalių perėmimo. Tai yra nurodytos dalininkų kapitalo dalys nesudarytų kontrolinio Įstaigos dalininkų kapitalo paketo.   Įvardina pagrindinės priežastis kodėl nėra siūloma perimti kontrolinio Įstaigos dalininkų kapitalo paketo, pakomentuoja teisinį reglamentavimą ir atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

J. Simonavičiūtė mano,  jog administracijos vadovai turėtų prašyti verslo paramos.

G. Neniškis sako, jog situacija sudėtinga ir klubui reikia pagalbos, todėl ieškoma įvairių būdų, tačiau dalis įmonių sutinka, o dalis nesutinka. Pažymi, jog pigiausias būdas būtų tapti dalininku, o kad šios sporto šakos būtų išlaikytos ir yra siūloma tokia priemonė.

A. Petraitis mano, jog tapus dalininku problema nebus išspręsta, todėl siūlo ieškoti kitų sprendimo būdų.

E. Mantulovė sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes klubas yra miesto, kurį rėmė entuziastai arba įmonės. Primena, kad verslas mokesčių lengvatų sąskaita gali remti klubą, todėl kyla klausimas - jei klubo nereikia verslui, ar jo reikia savivaldybės gyventojams.

J. Simonavičiūtė sako, jog situacija tikrai sudėtinga ir yra ieškoma būdų kaip išeiti iš jos. Sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto. Siūlo kalbėtis su verslininkais ir išsiaiškinti kokios yra problemos, kokiu būdu būtų galima klubą paremti. Komiteto nariams primena, kad yra parengtos dvi alternatyvos ir siūlo balsuoti už spendimo projektą, kuriam pritaria savivaldybės administracija.

Balsavimu: už-0, susilaiko-5 (J. Simonavičiūtė, E. Mantulovė, V. Senčila, A. Petraitis, V. Plečkaitis). V. Dambrauskas balsavime nedalyvauja.
NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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