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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022-09-14  Nr. TAR-92
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-09-12. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
6. SVARSTYTA. Sutikimas perduoti savivaldybės turtą valstybės nuosavybėn.

Pranešėjas E. Simokaitis primena, kad praeitame komiteto posėdyje buvo pristatytas šis sprendimo projektas ir tarybos nariams kilo klausimų dėl turto perdavimo valstybės nuosavybėn, po to Karinėms pajėgoms ir suabejota ar tai trukdys kurtinos atkūrimui. Informuoja, kad savivaldybės administracija diskutavo šiuo klausimu bei priėmė sprendimą, jog netrukdys, nes objektas yra aplinkosauginis ir pastatas turi išlikti tokio tūrio - kito sprendimo negali būti.

V. Juška informuoja, kad Karinės jūrų pajėgos nagrinėjo ir išsakė savo pageidavimus. Kultūros paveldo ekspertai pripažino, kad 2 aukštas taip pat yra vertingas ir nepaisant to kas bus savininkas, reikės spręsti kurtinos integravimo klausimą ir pažymi, kad tai darys projektuotojai.

J. Simonavičiūtė mano, kad vienu metu turi vykti kurtinos atstatymas ir pastato rekonstrukcija.

V. Juška sako, jog galima suderinti darbus ir ne tuo pačiu metu.

R. Zulcas pabrėžia, jog visas pastatas išlieka, o liks tik atkurti kurtiną. Sako, kad buvo susitarimas su karinėmis pajėgomis, jog galimas  tik kapitalinis remontas ir nugriauti galima bus tik medines pašiūres.

A. Velykienė siūlo pirmiausia sutvarkyti nelegalius statinius ir teritoriją aplink pastatą. Sako, kad nepritaria šiam sprendimo projektui ir kviečia išsiaiškinti ką gali gauti savivaldybė atidavusi šį turtą.

A. Petraitis taip pat pritaria, kad reikia tvarkyti teritoriją, nes ten esantys sandėliukai atrodo blogai. Sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes mano, jog galima kitaip įprasminti, o Karinėms jūrų pajėgoms galimai paieškoti kitos vietos.

J. Simonavičiūtė primena, kad klausimas kilo dėl to, nes nėra kurtinos projekto. Taip pat kyla klausimas ar naujieji savininkai turės įtakos kurtinos atkūrimo projektui. Sako, kad neprieštarauja karininkų Ramovei, bet nežinoma kaip atrodys kurtina kol nėra projekto.

E. Mantulovė domisi ar yra kliūčių, kad būtų galima projektuoti kurtinos projektą.

R. Zulcas sako, kad perdavus turtą, bus galima skelbti architektūrinį konkursą.

J. Simonavičiūtė primena, kad praeitame posėdyje buvo pateiktas E. Mantulovės siūlymas, jog perdavus pastatą turėtų prasidėti ir kurtinos projektavimas, todėl siūlė į strateginį veiklos planą įtraukti Vakarinės kurtinos atstatymą. 

R. Zulcas sako, kad ši priemonė įtraukta į 3-metį veiklos planą. 

J. Simonavičiūtė siūlo palaikyti E. Mantulovės pasiūlymą.

Balsavimu: už-3 ( E. Mantulovė, J. Simonavičiūtė, A. Petraitis), siūlymui pritarta.

J. Simonavičiūtė siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.

Balsavimu: už-1(V. Plečkaitis), susilaiko-4 (J. Simonavičiūtė, E. Mantulovė, A. Petraitis, A. Velykienė). V. Dambrauskas balsavime nedalyvauja.
NUTARTA:

6.1. Nepritarti sprendimo projektui.

6.2. Prašyti Savivaldybės administracijos 2023-2025 metų strateginiame plane  numatyti priemonę - Vakarinės kurtinos atstatymas.
Posėdžio pirmininkė
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