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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2020 M. BALANDŽIO 9 D. SPRENDIMO NR. T2‑54 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS MATERIALIOJO TURTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
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Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 16 straipsnio 3 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1.  Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. balandžio 9 d. sprendimu Nr. T2‑54 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.1. pakeisti 63 punktą ir jį išdėstyti taip:
„63. Jeigu maitinimo organizavimo Savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklose ir ikimokyklinio ugdymo įstaigose konkursui, vykdomam Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka, įgyvendinti reikalingas Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas, kurį patikėjimo teise valdo Savivaldybės biudžetinės įstaigos, ir tai numato konkurso sąlygos, maitinimo paslaugos teikimo laikotarpiui turtas išnuomojamas be konkurso. Nuomojant turtą maitinimo organizavimo paslaugai Savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklose ir ikimokyklinio ugdymo įstaigose teikti nuomos mokestis nustatomas 1 Eur už visą nuomojamą plotą per mėnesį. Turto nuomos sąlygos nurodomos maitinimo organizavimo konkurso sąlygose. Nuomojant turtą maitinimo paslaugai teikti taikomos Tvarkos aprašo 6–10, 44–52 punktų nuostatos.“;
1.2. pakeisti 64 punktą ir jį išdėstyti taip:
„64. Jeigu nuomininkas, teikiantis maitinimo organizavimo paslaugas bendrojo ugdymo mokyklose ir ikimokyklinio ugdymo įstaigose, nesinaudoja išsinuomotu turtu moksleivių atostogų metu, nuomos sutartis nuomotojo sprendimu (įsakymu) sustabdoma moksleivių atostogų laikotarpiui. Nuomininkas bendrojo ugdymo mokyklos ar ikimokyklinio ugdymo įstaigos vadovui turi pateikti prašymą dėl nuomos sutarties sustabdymo moksleivių atostogų laikotarpiui. Sprendimą (įsakymą) dėl nuomos sutarties sustabdymo priima bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų vadovai. Tarpusavio susitarimą ir aktą su nuomininku pasirašo Savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų vadovai ar jų įgalioti asmenys. Akte turi būti nurodytas nuomos sutarties sustabdymo laikotarpis ir užfiksuoti kontrolinių elektros ir vandens skaitiklių rodmenys.“.
2. Skelbti šį sprendimą Teisės aktų registre ir Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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