



KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 
NEĮGALIŲJŲ REIKALŲ TARYBOS POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022 m. spalio 18  d. Nr. TAR1-177
Klaipėda

Posėdis įvyko (nuotoliniu būdu): 2022-10-14. Posėdžio pradžia – 13:00 val. 
Posėdžio pirmininkė - Jūratė Ruškė.
Posėdžio sekretorė – Jurgita Šekštėnienė.
Dalyvavo: Daina Vitkauskienė VšĮ Klaipėdos ir Telšių regionų aklųjų centro direktorė; Janina Tulabienė Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos „Klaipėdos viltis“ pirmininkė, VšĮ „Gyvenimo namai“ direktorė, Danutė Daukantienė biudžetinės įstaigos Neįgaliųjų centro „Klaipėdos lakštutė“ direktorė, Jurandas Altuchovas, Lietuvos neįgaliųjų plaukimo federacijos atstovas; Elena Knyzaitė Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos direktorė; Audronė Liesytė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Socialinės paramos skyriaus vedėja, Lilia Baltutienė Klaipėdos sutrikusios psichikos žmonių globos bendrijos pirmininkė.
Svečias: Roma Urbonienė, Ku SvMF Holistinės medicinos ir reabilitacijos katedros laborantė. 

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl Klaipėdos NRT ir KU organizuojamos konferencijos, skirtos Tarptautinei neįgaliųjų dienai paminėti, temos, turinio, potencialių pranešėjų, moderatorių ir kt. konferencijos organizavimo klausimai.
2. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA. Klaipėdos NRT ir KU organizuojamos konferencijos, skirtos Tarptautinei neįgaliųjų dienai paminėti, temos, turinio, potencialių pranešėjų, moderatorių ir kt. konferencijos organizavimo klausimai.

Neįgaliųjų reikalų tarybos (toliau – NRT) pirmininkė Jūratė Ruškė tarė įžanginį žodį ir pristatė  pirmąjį darbotvarkės klausimą. Pirmininkė informavo, kad yra jau paruošta preliminari konferencijos programa, kuri yra persiųsta visiems NRT nariams susipažinimui, taip pat priminė, kad dar galima siųsti papildomus klausimus siūlymus konferencijos darbotvarkei papildyti iki spalio 18 dienos 17.00 val. 
Paminėjo, kad dar nėra gautas tikslus atsakymas iš Klaipėdos psichikos sveikatos centro vadovo Aleksandro Slatvickio ar galės dalyvauti konferencijoje kaip pranešėjas. Konferencija vyks nuotoliniu, bei įprastu AULA MAGNA konferencijų salėje, „Studlendas“ Adresu Herkaus Manto g. 84 Klaipėda, lapkričio 25 d. 
Lilią Baltutienę informavo kad posėdyje negali dalyvauti bet savo nuomonę išsakė el. paštu, kad  pritaria konferencijos programai.
Pirmininkė, pasiteiravo gal kažkuris iš NRT narys galėtų prisidėti prie simbolinės padėkos dovanėlės konferencijos pranešėjams. Danutė Daukantienė sutiko padėti šiuo klausimu, taip pat pirmininkė paminėjo, kad reikalingas dar vienas moderatorius iš NRT tarybos kuris galėtų padėti pravesti konferenciją. Vyko diskusija.
NUTARTA: Pritarta konferencijos darbotvarkei.

2. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
Pirmininkė pasiteiravo ar dar yra kokių papildomų klausimų, problemų kurias reikėtų aptarti. Kitų svarstytinų klausimų neišsakyta.
NUTARTA: Informacija išklausyta. 
 
Posėdžio pabaiga – 14:00 val. 


Posėdžio pirmininkė                                                                                              Jūratė Ruškė

Posėdžio sekretorė                                                                                                  Jurgita Šekštėnienė                                                                                                
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