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2. SVARSTYTA. Pritarimas kultūros centro Žvejų rūmų modernizavimo koncepcijai ir 3A alternatyvos įgyvendinimui.

Pranešėja E. Deltuvaitė pristato sprendimo projektą, kurį Klaipėdos miesto Savivaldybės administracija kartu ir MB „Bauland“ 2021 m. II pusėje - 2022 m. I pusėje parengė Kultūros centro „Žvejų rūmai“ veiklos ir pastato modernizavimo koncepciją. Procese dalyvavo vietos bendruomenės, rūmų kūrybiniai kolektyvai, įmonės, kurios rengia pasirodymus Žvejų rūmuose, kitos Klaipėdos kultūros įstaigos, aplinkiniai verslai, miesto kultūros atstovai. Buvo vertinami strateginiai miesto, valstybės, ES dokumentai, naujausios pastatų modernizavimo tendencijos ir kt. Koncepcijoje buvo išskirtos 4 alternatyvos, tačiau visos suinteresuotos institucijos pasisakė už 3A. alternatyvos įgyvendinimą. 

E. Deltuvaitė sako, kad šiuo sprendimu prašoma pritarti Kultūros centro Žvejų rūmai modernizavimo koncepcijai ir 3A alternatyvos įgyvendinimui. Pažymi, kad šis klausimas jau svarstytas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegijoje, kuriame buvo pritarta 3A alternatyvos įgyvendinimui. Atkreipia dėmesį į tai, kad Kultūros centro žvejų rūmai modernizavimo koncepcijos 3A alternatyvos įgyvendinimas prisidėtų prie Klaipėdos miesto savivaldybės 2021–2030 metų strateginio plėtros plano priemonių. Pabrėžia, jog šiandieninis pastatas ir jo aplinka neatitinka naudotojų lūkesčių ir poreikių, jame sunku suderinti vykstančias veiklas ir planuoti naujas, įvardina pastato trūkumus bei įvardina Koncepcijos 3A alternatyvoje yra išskirtas papildomas veiklų galimybes, esminius 3A alternatyvos pranašumus. Informuoja, kad Tarybos kolegijos posėdžio metu buvo suformuotas aktualus siūlymas, Kultūros centro Žvejų rūmai rūsį pritaikyti ir vietos gyventojų slėptuvei karo ar kitų nelaimių atveju, kuri bent iš dalies spręstų pietinės miesto dalies gyventojų slėptuvių trūkumą. Taip pat informuoja, jog preliminarus pastato rekonstrukcijos lėšų poreikis pasirinkus įgyvendinti 3A alternatyvą per 2023-2030 m. siektų apie beveik 38 mln. Eurų ir jeigu būtų pritarta šiam Savivaldybės tarybos sprendimui, tuomet dar reikėtų apie pusės milijono eurų sportinės dalies išpirkimui, priklausantį Lietuvos sporto draugijai „Žalgiris”, kuri jau pranešė, kad siūlys savivaldybei įsigyti draugijai priklausantį Žvejų rūmuose esantį sporto kompleksą.

E. Deltuvaitė pabrėžia, kad naujo panašaus objekto statyba kainuotų apie 10 milijonų eurų brangiau ir atsako į komiteto narių pateiktus klausimus. 

E. Mantulovė sako, kad į Žvejų rūmus važiavo su išankstine nuomone, jog šių kultūros rūmų gaivinti nereikia, tačiau nuomonę pakeitė todėl, kad yra galimybė gauti Europos Sąjungos lėšų. 

Sako, kad palaikantys šį sprendimo projektą dar ir todėl, jog Žvejų rūmai yra vienintelis didelis kultūros objektas pietinėje Klaipėdos miesto dalyje.

A. Petraitis sako, kad palaikys šį sprendimo projektą, nes pietinėje miesto dalyje yra mažai kultūros įstaigų.
J. Simonavičiūtė sako, kad per Kolegijos posėdį pasisakė už pigesnį variantą todėl šiam sprendimui projektui nepritars. Siūlo dabar balsuoti už pateiktą sprendimo projektą, o galutinį sprendimą priims miesto Taryba. 

Balsavimu: už-3 ( V. Plečkaitis, A. Petraitis, E. Mantulovė), prieš-1 ( V. Dambrauskas), susilaiko-2 ( J. Simonavičiūtė, A. Velykienė), pirmininkės balsas.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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