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Posėdžio pirmininkė – Laima Juknienė.
Posėdžio sekretorė – Marija Petrulienė.

2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. balandžio 14 d. sprendimo Nr. T2-53 „Dėl mokesčio už ikimokyklinio ir priešmokyklinio amžiaus vaikų išlaikymą ir priežiūrą Klaipėdos miesto nevalstybinėse švietimo įstaigose, vykdančiose ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimas. 
Pranešėja L. Skrupskelienė teigė, kad Tarybos sprendimo projektas parengtas, kadangi Taryba 2020-12-23 sprendimu Nr. T2-301 patvirtino Mokesčio už ikimokyklinio ir priešmokyklinio amžiaus vaikų išlaikymą ir priežiūrą Klaipėdos miesto nevalstybinėse švietimo įstaigose, vykdančiose ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, kompensavimo tvarkos aprašo pakeitimą (toliau – Aprašas). Jame  numatyta, kad Savivaldybė kompensuoja 100 eurų tėvų (globėjų) mokamo mėnesinio mokesčio kiekvienam vaikui, kurio tėvai (globėjai) sudarė mokymo sutartį su Savivaldybėje esančia privačia švietimo įstaiga. Siekiant skatinti privačių ikimokyklinio ugdymo įstaigų atsiradimą Savivaldybės teritorijoje ir tenkinant vaikų užimtumo ikimokykliniu ugdymu poreikį, siūloma didinti iš Savivaldybės biudžeto kompensuojamą sumą nuo 100 eurų iki 220 eurų. 
Pastebėjo, jog viena iš priežasčių rengti šį sprendimo projektą buvo ta, jog rudenį Vyriausybė priėmė nutarimą, kad nuo 2023 metų į ikimokyklinio ugdymo įstaigas turės priimti visus vaikučius nuo 4 metų, 2024 metais – nuo 3 metų, o 2025 metais – nuo 2 metų. Todėl Savivalda turėtų turėti pakankamą vietų skaičių ikimokyklinio ugdymo įstaigose, o šiaurinėje miesto dalyje negaunama vietų (siūloma pietinėje), nes jų nėra.
N. Puteikienė teigė, kad palaiko teikiamą sprendimo projektą, nes visi miestiečių vaikai yra vienodi. Savivalda turi prievolę teikti ikimokyklinio ugdymo paslaugą. Siūlo pritarti sprendimo projektui ir kreiptis į KMSA su protokoliniu pavedimu rengti sprendimo projektą–koncepciją kitokio modelio, kuomet kiekviena šeima perka ikimokyklinio ugdymo paslaugą iš savivaldos, nes jos tokia prievolė – užtikrinti paslaugą savo arba privataus sektoriaus pagalba, suteikiant kokybę ir atitinkamas sąlygas. Reikia sudaryti lygias ir geras sąlygas jaunoms šeimoms Klaipėdoje.
E. Kvederis teigė, jog reikia sudaryti sąlygas tėvams ir jų vaikams, kuriems tokie sprendimai yra labai svarbūs. Pritars sprendimo projektui.
J. Simonavičiūtė sakė, jog tai Savivalda turi užtikrinti sąlygas ikimokyklinio ugdymo įstaigoms. Priimtame 2020 metais Aprašo pakeitime padarytas 2 punkto pakeitimas sudarė padidintą laukiančiųjų vaikų eilę ir nesudarė galimybės vaikučiams, kurių šeimos atvyko gyventi į Savivaldybę vėliau nei prieš metus lankyti ikimokyklinio ugdymo įstaigas. Siūlė pritarti šiam sprendimo projektui, taip atitaisant šią neteisybę. 
A. Cesiulis teigė, kad pritars šiam sprendimo projektui, kuris numatys galimybę daugiau klaipėdiečių vesti vaikus į ikimokyklinio ugdymo įstaigas. Jo manymu pranešėja pateikė labai svarbių faktų. 
R. Didžiokas sakė, kad reikėtų ieškoti varianto, kuomet  Savivalda pirktų paslaugą iš privataus sektoriaus, negalėdama pati užtikrinti tokių paslaugų. Pasigedo KMSA pasiūlymų dėl šio pateikto sprendimo projekto. 
J. Liubinskas pastebėjo, jog neturėtų Savivalda taupyti vaikų sąskaita. Nemažai tėvelių išsiregistruoja į rajoną, kad galėtų ten gauti kompensaciją. 
N. Puteikienė siūlė kreiptis į KMSA su protokoliniu pavedimu, parengti naują ikimokyklinio ugdymo sistemos modelį, kuriame paslauga būtų perkama tik iš Savivaldybės. 
L. Juknienė siūlė balsuojant apsispręsti dėl siūlymo kreiptis į KMSA su protokoliniu pavedimu, parengti naują ikimokyklinio ugdymo sistemos modelį, kuriame paslauga būtų perkama tik iš Savivaldybės (BALSUOTA: už – 4 (L. Juknienė, R. Didžiokas, N. Puteikienė, J. Simonavičiūtė), susilaikė – 3 (E. Kvederis, R. Idzelevičius, A. Cesiulis), prieš – 0). Siūlymui pritarė.
L. Juknienė siūlė balsuojant apsispręsti dėl sprendimo projekto (BALSUOTA: už – 5 (A. Cesiulis, J. Simonavičiūtė, N. Puteikienė, R. Idzelevičius, E. Kvederis), susilaikė – 2 (L. Juknienė, R. Didžiokas), prieš – 0). Sprendimo projektui pritarė. 
NUTARTA:
2.1. Pritarti sprendimo projektui;
2.2. Siūlyti kreiptis į KMSA su protokoliniu pavedimu, parengti naują ikimokyklinio ugdymo sistemos modelį, kuriame paslauga būtų perkama tik iš Savivaldybės. 
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