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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-10-06. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. lapkričio 28 d. sprendimo Nr. T2-300 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“ pakeitimas.

Pranešėja K. Petraitienė sako, kad sprendimo projektu siūloma pakeisti Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų 25.6 papunktį, kuriame nustatyta, kad už leidimo įrengti išorinę reklamą išdavimą vietinė rinkliava netaikoma valstybės ir savivaldybės biudžetinių ir viešųjų įstaigų, bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų, asociacijų ir politinių partijų įrengtai išorinei reklamai – iškabai ant AR prie pastato, pateikiančiai informaciją apie įstaigą, asociaciją ar partiją. Taip pat siūlo nustatyti, kad vietinė rinkliava nebūtų taikoma visai valstybės ir savivaldybės viešųjų ir biudžetinių įstaigų, bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų išorinei reklamai, o asociacijoms ir politinėms partijoms – tik iškabai ant pastato, pateikiančiai informaciją apie įstaigą, asociaciją ar partiją.

K. Petraitienė pažymi, kad šis sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į kasmet gaunamus valstybės, savivaldybės viešųjų ir biudžetinių įstaigų, bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų prašymus atleisti nuo vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą išdavimą. Pabrėžia, jog priimtas sprendimas, kad vietinė rinkliava nebūtų taikoma visai valstybės ir savivaldybės viešųjų ir biudžetinių įstaigų, bendrojo ugdymo mokyklų ir ikimokyklinio ugdymo įstaigų išorinei reklamai, ne tik iškabai, leis mažinti administracinę naštą.

L. Skrupskelienė pastebi, jog politinės partijos ir asociacijos taip pat, kaip ir valstybės  bei savivaldybės biudžetinės, viešosios įstaigos, bendrojo ugdymo mokyklos ir ikimokyklinio ugdymo įstaigos yra ne pelno siekiančios. Mano, jog politinėms partijoms ir asociacijoms  taip pat turėtų būti galima skleisti informaciją ant savo pastatų, todėl siūlo koreguoti šią tvarką.

A. Šimkus, išsiskyrus komiteto narių nuomonėms, teikia balsavimui už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavimu: už-2 (A. Šimkus, A. Barbšys), prieš-1(L. Skrupskelienė), susilaiko-2( A. Andziulis, A. Tuma), nebalsavo E. Mantulovė.
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