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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGSĖJO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-247 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO TAUTINIŲ MAŽUMŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

[bookmark: registravimoNr]2022 m. spalio 24 d. Nr. T1-244
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimu Nr. T2-247 „Dėl Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo“:
1.1. papildyti nauju 22 punktu: 
„22. Jei Tarybos narys 2 kartus iš eilės nedalyvavo posėdyje ne dėl svarbių priežasčių, Taryba kreipiasi į Tarybos narį delegavusią organizaciją dėl nario pakeitimo. Svarbiomis priežastimis pripažįstamos tik objektyvios, nuo nario valios nepriklausančios aplinkybės, sutrukdžiusios dalyvauti posėdyje: nedarbingumas, komandiruotė, darbo (tarnybinių) užduočių vykdymas ir pan. Apie tai, kad Tarybos narys nedalyvaus posėdyje, būtina informuoti Tarybos pirmininką iš karto paaiškėjus aplinkybėms, dėl kurių narys negali dalyvauti posėdyje.“;
1.2. buvusį 22 punktą laikyti 23 punktu.
2. Skelbti šį sprendimą Teisės aktų registre ir Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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