AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
 „DĖL ĮGALIOJIMO SUTEIKIMO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUI NUSTATYTI MAKSIMALIUS SOCIALINĖS PRIEŽIŪROS PASLAUGŲ IŠLAIDŲ FINANSAVIMO KLAIPĖDOS MIESTO GYVENTOJAMS DYDŽIUS“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba (2011 m. liepos 28 d. tarybos sprendimu Nr. T2-256, 2.2 punktu) yra įpareigojusi Savivaldybės administracijos direktorių nustatyti maksimalius socialinės globos išlaidų finansavimo Klaipėdos miesto gyventojams dydžius. Pasikeitus Lietuvos Respublikos vyriausybės 2006 m. spalio 10 d. nutarimo  Nr. 978 „Dėl socialinių paslaugų finansavimo ir lėšų apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“  32 punktui, maksimalūs dydžiai nustatomi ne tik socialinės globos paslaugų išlaidoms finansuoti, bet ir socialinės priežiūros paslaugų išlaidoms finansuoti savo miesto gyventojams. Šiuo tarybos sprendimu numatyta įpareigoti Savivaldybės administracijos direktorių nustatyti maksimalius socialinės priežiūros paslaugų išlaidų finansavimo Klaipėdos miesto gyventojams dydžius.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Teikiančias socialinę priežiūrą socialinių paslaugų įstaigas, kurias pasirenka pats socialinių paslaugų gavėjas savivaldybė finansuoja tiesiogiai, sudarydama finansavimo sutartis su akredituotą socialinę priežiūrą teikiančia socialinių paslaugų įstaiga. Atsižvelgiant į pasikeitusį socialinių paslaugų finansavimo ir lėšų apskaičiavimo metodikos 32 punktą, Savivaldybė nustato maksimalų socialinės priežiūros paslaugų išlaidų finansavimo savo teritorijos gyventojams dydį. Konkrečiam asmeniui teikiamos socialinės priežiūros išlaidų finansavimo dydis priklauso nuo asmens finansinių galimybių mokėti už socialines paslaugas ir nepriklauso nuo nustatytų maksimalių finansinių dydžių.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Nustatyti maksimalūs socialinės priežiūros paslaugų finansavimo dydžiai sudarys galimybę, teikiant Klaipėdos miesto gyventojams akredituotas socialines paslaugas, racionaliai ir veiksmingai naudoti Tarybos patvirtintas Savivaldybės lėšas socialinės priežiūros paslaugoms. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo ir Teisės skyriaus specialistais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju ir Savivaldybės mero pavaduotoju. 

4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomo lėšų poreikio nereikia. Lėšos paslaugų teikimui suplanuotos. 

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma. Socialinės priežiūros paslaugos finansuojamos iš Klaipėdos miesto savivaldybės strateginiame veiklos plane numatytų lėšų.
7. Sprendimo projektą inicijavo: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyrius.

PRIDEDAMA.
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 3 lapai.  
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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