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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2022 M. VASARIO 17 D. SPRENDIMO NR. T2-32 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2022 METŲ BIUDŽETO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
2022 m. spalio 28 d.
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projektu siūlome keisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. vasario 17 d. sprendimą Nr. T2-32 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2022 metų biudžeto patvirtinimo“ (pakeistas 2022 m. balandžio 28 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-80, 2022 m. birželio 22 d. sprendimu Nr. T2-158, 2022 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr. T2-197 ir 2022 m. rugsėjo 20 d. sprendimu Nr. T2-225), siekiant padidinti biudžeto pajamas dėl dotacijų skyrimo Savivaldybei, gavus daugiau pajamų iš Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos ir ES finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų ir paskirstyti lėšas asignavimams bei keisti asignavimus, nekeičiant bendros jų apimties, pagal ekonominę klasifikaciją, atsižvelgiant į Savivaldybės administracijos pateiktas paraiškas. 
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo sprendimo projektu siūloma biudžeto pajamas (sprendimo 1 priedas) padidinti 2369,4 tūkst. Eur, iš jų:
didinama 112,4 tūkst. Eur Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšos, nes, vykdant Lietuvos Respublikos 2022 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo 3 straipsnio 3 dalies reikalavimus, Savivaldybės administracija patikslina prognozuojamas gauti lėšas iki metų pabaigos;
didinama 270,2 tūkst. Eur speciali tikslinė dotacija valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. rugsėjo 28 d. įsakymu Nr. A1-644 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. gruodžio 23 d. įsakymo Nr. A1-968 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams 2022 metais paskirstymo savivaldybių administracijoms ir vertinimo kriterijų patvirtinimo“ pakeitimo“, iš jų: didinama 280,0 tūkst. Eur socialinėms paslaugoms, mažinama 9,8 tūkst. Eur socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti;

didinama 1322,6 tūkst. Eur  speciali tikslinė dotacija ugdymo reikmėms finansuoti, iš jų: didinama 1327,9 tūkst. Eur,  vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 28 d. įsakymu Nr. V-1720 „Dėl Švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. sausio 7 d. įsakymo Nr. V-39 „Dėl specialios tikslinės dotacijos ugdymo reikmėms finansuoti 2022 metais paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“; mažinama 5,3 tūkst. Eur, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 5 d. įsakymu Nr. V-1574 „Dėl Švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. sausio 7 d. įsakymo Nr. V-39 „Dėl specialios tikslinės dotacijos ugdymo reikmėms finansuoti 2022 metais paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“;
didinama 17,7 tūkst. Eur dotacija ugdymo, maitinimo ir pavėžėjimo lėšų socialinę riziką patiriančių vaikų ikimokykliniam ugdymui užtikrinti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 3 d. įsakymu Nr. V-1567 „ Dėl švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. sausio 11 d. įsakymo Nr. V-54 „Dėl ugdymo, maitinimo ir pavėžėjimo lėšų socialinę riziką patiriančių vaikų ikimokykliniam ugdymui užtikrinti 2022 metais paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“;
didinama 16,6 tūkst. Eur dotacija akredituotai vaikų dienos socialinei priežiūrai organizuoti, teikti ir administruoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 6 d. įsakymu Nr. A1-667 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. gruodžio 30 d. įsakymo Nr. A1-983 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų akredituotai vaikų dienos socialinei priežiūrai organizuoti, teikti ir administruoti 2022 metais paskirstymo savivaldybių administracijoms“ pakeitimo“;

didinama 91,4 tūkst. Eur dotacija bendrojo ugdymo mokyklų tinklo stiprinimo iniciatyvoms skatinti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 14 d. įsakymu Nr. V-1642 „Dėl švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. kovo 17 d. įsakymo Nr. V-405 „Dėl Lietuvos Respublikos 2022 metų Valstybės biudžeto lėšų, skirtų savivaldybių bendrojo ugdymo mokyklų tinklo stiprinimo iniciatyvoms skatinti, paskirstymo pagal savivaldybes patvirtinimo“ pakeitimo“;

didinama 105,2 tūkst. Eur dotacija kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio 7 d. potvarkiu Nr. A3-129 „Dėl valstybės biudžeto lėšų kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti 2022 m. spalio mėnesį paskirstymo savivaldybių administracijoms“;

didinama 2,1 tūkst. Eur dotacija vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio 10 d. potvarkiu Nr. A3-132 „Dėl Valstybės biudžeto lėšų 2022 m. spalio mėnesį paskirstymo savivaldybių administracijoms vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti“;
didinama 8,8 tūkst. Eur dotacija užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, priimti ir pagalbai jiems teikti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 7 d. įsakymu Nr. A1-672 „Dėl lėšų iš Lietuvos Respublikos vyriausybės rezervo paskirstymo savivaldybių administracijoms 2022 metais, siekiant kompensuoti iki 2022 m. rugpjūčio 31 d. patirtas išlaidas užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, priimti ir pagalbai jiems teikti įgyvendinant Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymą“;
skiriama 128,3 tūkst. Eur dotacija investicinių žemės sklypų, iki kurių ribos ir (ar) kurių ribose įrengiama ir (ar) sutvarkoma infrastruktūra, projektų vykdymui finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministro 2022 m. rugsėjo 27 d. įsakymu Nr. 4-1012 „Dėl Valstybės biudžeto lėšų skyrimo investicinių žemės sklypų, iki kurių ribos ir (ar) kurių ribose įrengiama ir (ar) sutvarkoma infrastruktūra,  projektų vykdymui finansuoti“, iš jų: 28,5 tūkst. Eur – „Melioracijos statinių rekonstravimas žemės sklype adresu: Verslo g. 8A, 10,14, Klaipėdoje (Klaipėdos LEZ teritorija)“ finansuoti, 99,8 tūkst. Eur – „Žaliosios energetikos infrastruktūros įrengimas žemė sklype adresu: Pramonės g. 31, Klaipėdoje“ finansuoti;

didinamos pajamos 294,1 tūkst. Eur iš Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. spalio 20 d. sprendimu Nr. T2-229 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. kovo 24 d. sprendimo Nr. T2-53 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2022 metų priemonių patvirtinimo“ pakeitimo“.
Dėl aukščiau nurodytų priežasčių tokia pačia suma, kaip pajamas, siūloma didinti 2369,4 tūkst. Eur Savivaldybės biudžeto asignavimus (sprendimo 1 priedas) Savivaldybės administracijai, iš jų:
Savivaldybės valdymo programai vykdyti siūloma didinti 14,1 tūkst. Eur, iš jų:

iš dotacijos akredituotai vaikų dienos socialinei priežiūrai administruoti lėšų – 1,4 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 6 d. įsakymą Nr. A1-667;

iš dotacijos kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti lėšų – 2,1 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio 7 d. potvarkį Nr. A3-129;

iš dotacijos vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms administruoti lėšų – 0,1 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio mėn. 10 d. potvarkį Nr. A3-132;

iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų – 10,5 tūkst. Eur, iš jų: didinama 10,8 tūkst. Eur socialinių paslaugų administravimui; mažinama 0,3 tūkst. Eur socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti administravimui, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. rugsėjo 28 d. įsakymu Nr. A1-644.
Sveikatos apsaugos programai vykdyti siūloma didinti 58,8 tūkst. Eur iš visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšų Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos įgyvendinimui prioritetinėse srityse, vadovaujantis patvirtintu 2022-2024 metų strateginiu veiklos planu bei Klaipėdos miesto Savivaldybės tarybos 2022 m. spalio 20 d. sprendimu Nr. T2-229 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. kovo 24 d. sprendimo Nr. T2-53 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2022 metų priemonių patvirtinimo“ pakeitimo“.
Aplinkos apsaugos programai vykdyti siūloma didinti 235,3 tūkst. Eur iš aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų, iš jų:
didinama  304,7 tūkst. Eur, iš jų: 109,2 tūkst. Eur – sakurų parko įrengimui teritorijoje tarp Žvejų rūmų, Taikos pr., Naikupės g. ir įvažiuojamojo kelio į Žvejų rūmus dėl rangos darbų kainų indeksavimo; 56,7 tūkst. Eur – medinių laiptų ir takų, vedančių per apsauginį kopagūbrį, remontui, nes planuojama įrengti naujų medinių takų bei taką link apžvalgos aikštelės; 50,0 tūkst. Eur – naujų ir esamų želdynų tvarkymui ir kūrimui, nes planuojama papildyti želdinius ir gyvatvores prie magistralinių miesto gatvių, sodinti naujus želdinius prie švietimo įstaigų bei mieste iškirstų senų tuopų vietose; 33,0 tūkst Eur – atliekų surinkimo priemonių įsigijimui, nes planuojama įsigyti atliekų surinkimo šiukšliadėžes ir atliekų rūšiavimo konteinerius, skirtus Girulių, Melnragės ir Smiltynės paplūdimiams; 30,0 tūkst. Eur – helofitų (nendrių, švendrių) šalinimui iš vandens telkinių dėl numatytų papildomų vandens telkinių valymo darbų Danės krantinėje, Mumlaukio ežere, Malūno parko tvenkinyje, Pietinės g. tvenkinyje; 20,1 tūkst. Eur – savavališkai užterštų teritorijų sutvarkymui dėl didesnių išlaidų, planuojant surinkti didesnį atliekų kiekį, išvalyti pavienėmis atliekomis užterštas teritorijas; 5,7 tūkst. Eur – batimetrinių matavimų atlikimui Danės ir Smiltynės krantinėse;

mažinama 69,4 tūkst. Eur, iš jų: 55,6 tūkst. Eur – aplinkos monitoringo vykdymui, nes negavus tiekėjų pasiūlymų, nenupirkta aplinkos oro monitoringo vykdymo paslauga; 9,8 tūkst. Eur – želdynų projektavimui dėl pigiau nei planuota įsigytos apsauginės paskirties želdyno prie Švyturio g. techninio darbo projekto parengimo paslaugos; 4,0 tūkst. Eur – užterštų teritorijų ekogeologinių tyrimų atlikimui ir tvarkymo planų įgyvendinimui dėl sumažėjusių faktinių išlaidų, ekogeologinių tyrimų metu nustačius, jog nereikia rengti tvarkymo planų.
Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti siūloma didinti 128,3 tūkst. Eur iš dotacijos ilgalaikiam materialiajam ir nematerialiajam turtui įsigyti lėšų, iš jų: 99,8 tūkst. Eur – žaliosios energetikos infrastruktūros įrengimui žemės sklype adresu Pramonės g. 31, Klaipėda, žemės sklypo tvarkymui, teritorijų planavimo dokumentų parengimui; 28,5 tūkst. Eur – melioracijos statinių rekonstravimui žemės sklype adresu Verslo g. 10, 14 Klaipėdoje (LEZ teritorija) projekto parengimui ir statybinių tyrimų atlikimui.
Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma didinti 1544,1 tūkst. Eur, iš jų:
iš savivaldybės biudžeto lėšų nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją: mažinti Moksleivių saviraiškos centro darbo užmokestį 8,1 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (išeitinėms išmokoms mokėti). 
iš specialios tikslinės dotacijos ugdymo reikmėms finansuoti lėšų didinti 1322,6 tūkst. Eur, iš jų: didinti 1327,9 tūkst. Eur pagal  Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 28 d. įsakymą Nr. V-1720 Eur; mažinti 5,3 tūkst. Eur pagal Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 5 d. įsakymą Nr. V-1574;
iš dotacijos ugdymo, maitinimo ir pavėžėjimo lėšų socialinę riziką patiriančių vaikų ikimokykliniam ugdymui užtikrinti lėšų didinti 17,7 tūkst. Eur pagal Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 3 d. įsakymą Nr. V-1567;

iš dotacijos bendrojo ugdymo mokyklų tinklo stiprinimo iniciatyvoms skatinti lėšų didinti 91,4 tūkst. Eur pagal Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. spalio 14 d. įsakymą Nr. V-1642;
iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų siūloma skirti 112,4 tūkst. Eur (iš jų 110,7 tūkst. Eur darbo užmokesčiui) karjeros specialistų etatų įvedimui/didinimui švietimo įstaigose (21,4 etatai).
Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti siūloma didinti 388,8 tūkst. Eur, iš jų:

iš dotacijos akredituotai vaikų dienos socialinei priežiūrai organizuoti, teikti lėšų – 15,2 tūkst. Eur pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 6 d. įsakymą Nr. A1-667;

iš dotacijos kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti lėšų – 103,1 tūkst. Eur pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio 7 d. potvarkį Nr. A3-129;


iš dotacijos užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, priimti ir pagalbai jiems teikti lėšų – 8,8 tūkst. Eur pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 7 d. įsakymą Nr. A1-672;


iš dotacijos vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti – 2,0 tūkst. Eur, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. spalio 10 d. potvarkiu Nr. A3-132;

iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų – 259,7 tūkst. Eur, iš jų: didinama 269,2 tūkst. Eur (iš jų 90,0 tūkst. darbo užmokesčiui) socialinėms paslaugoms; mažinama 9,5 tūkst. Eur socialinėms išmokoms ir kompensacijoms mokėti pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. rugsėjo 28 d. įsakymą Nr. A1-644.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, Savivaldybės administracijai bus skirti asignavimai programų priemonėms vykdyti iš dotacijų bei aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų, patikslinti asignavimai pagal ekonominę klasifikaciją.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės administracija, teikdama paraiškas, pateikė skaičiavimus, paaiškinimus bei pagrindimus.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti 2022 metų savivaldybės biudžeto pajamos ir asignavimai didinami 2369,4 tūkst. Eur.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama, kad priėmus sprendimą bus patvirtinti asignavimai priemonėms, kurioms vykdyti reikalingos lėšos.
PRIDEDAMA:
1. Tarybos sprendimo lyginamasis variantas, 2 lapai.
2. Tarybos sprendimo priedų lyginamasis variantas, 17 lapas.
Finansų skyriaus vedėja                                                                                            Kristina Petraitienė                                                                                                                                       

