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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. KOVO 25 D. SPRENDIMO T2-71 „DĖL JŪRINĖS KULTŪROS KOORDINACINĖS TARYBOS SUDARYMO IR NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Kultūros skyrius parengė šį sprendimo projektą, siekdamas patikslinti Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos (toliau – JKKT) nuostatus: papildyti jūriniam sektoriui specialistus rengiančių mokymo įstaigų atstovų skaičių, įteisinti JKKT narių balsavimą raštu arba el. paštu ir aprašyti JKKT rinkimų procedūrą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pasiūlymas tikslinti JKKT nuostatus, atsirado svarstant JKKT nariams darbo reglamento pakeitimus 2021 metais ir rengiant JKKT darbo planą 2022 metams. JKKT tarybos reglamentas, patvirtintas Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos 2021 m. lapkričio 9 d.  posėdyje 2021-11-15 protokolo Nr.(20.26)- TAR1- 208 nutarimu.
JKKT 2022-10-11 posėdyje buvo svarstomas JKKT nuostatų naujos redakcijos projektas, kurį parengė JKKT pirmininkas Gintautas Kutka. JKKT posėdžio 2022-10-26 protokolo Nr. (20.26)-TAR1-182 nutarimu buvo pritarta esminiams pakeitimams: 1) papildyti JKKT sudėtį 1 atstovu nuo Klaipėdos jūrų kadetų mokyklos srityje „jūriniam sektoriui specialistus rengiančios mokymo įstaigos“; 2) padidinti visą JKKT sudėtį iki 21 nario; 3) įteisinti sprendimų priėmimą elektroniniu būdu. 
 Kultūros skyrius parengė JKKT nuostatų naujos redakcijos projektą, papildydamas nuostatus JKKT sudarymo procedūros aprašymu ir pagrindinėmis JKKT reglamento nuostatomis, siekdamas aiškumo, užtvirtinant susiformavusią bei pasiteisinusią praktiką JKKT darbo organizavime. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos naują redakciją, būtų aiškiau reglamentuotas JKKT sudarymas ir darbo organizavimas.
Padidinus JKKT atstovaujamą sritį „jūriniam sektoriui specialistus rengiančios mokymo įstaigos“ iki 4 atstovų, būtų laikomasi principo, kad ši sritis būtų atstovaujama visų lygių jūrinių mokymo įstaigų: nuo pradinio lygmens – Klaipėdos jūrų kadetų mokyklos, toliau vidurinis lygmuo- Klaipėdos Pauliaus Lindenau mokymo centras, paskui – aukštoji Klaipėdos aukštoji jūreivystės mokykla ir iki universitetinio lygmens –  Klaipėdos universitetas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Konsultuotasi su savivaldybės Duomenų apsaugos pareigūne Raminta Virvičiene ir Teisės skyriaus vyresniąja patarėja Egle Mockiene dėl JKKT posėdžių protokolų elektroninių įrašų (garso) ir jo viešinimo. 
Buvo gauta išvada, kad elektroninio posėdžio protokolo viešinimas gali būti nesuderinamas su Bendruoju duomenų apsaugos reglamentu (ES) 2016/679, nes tokiam asmens duomenų tvarkymui nėra teisinio pagrindo, kaip pvz. tai numato LR Vietos savivaldos įstatymo (toliau – VSĮ)                           13 straipsnio 11 ir 14 dalyse nuostatos dėl Savivaldos tarybos posėdžių įrašų darymo ir transliavimo. Kadangi VSĮ neįtvirtinta prievolė dėl savivaldybės tarybos komitetų, kolegijų, komisijų ir kitų panašių darinių posėdžių įrašų darymo bei viešinimo, tai JKKT 2022-10-11 posėdžio 2022-10-26 nutarimu Nr.(20.26)-TAR1-182 pasiūlyta nuostata dėl JKKT elektroninių posėdžių garso įrašų viešinimo įteisinimo negalėtų būti taikoma, nes tokia pareiga nėra nustatyta įstatymu ir asmens duomenų tvarkymas, viešinant posėdžio garso įrašą, apribotų žmogaus teises ir laisves.
Apsispręsta naujoje JKKT nuostatų redakcijoje 33 punkte įrašyti, kad tik „Posėdžio sekretorius gali daryti posėdžio garso įrašą, kuris kaip techninė- pagalbinė priemonė naudojama protokolui surašyti. Įrašas saugomas 1 mėnesį. Su posėdžio garso įrašu, iškilus būtinybei, gali susipažinti Tarybos nariai.“. 
Po konsultacijų su specialistais, JKKT nariai buvo supažindinti el. paštu su naujos nuostatų naujos redakcijos projektu. Pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
 Nėra.
 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos nuostatai (nauja redakcija patvirtinta 2019 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr.T2-148), patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. kovo 25 d. sprendimu Nr.T2-71,  3 lapai;
2. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. kovo 25 d. sprendimu Nr.T2-71 (nauja redakcija patvirtinta 2019 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr.T2-148), projekto lyginamasis variantas, 4 lapai;

3. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos 2022-10-11 posėdžio 2022-10-26 protokolas Nr.TAR1-182 išrašas, 2 lapai;
4. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos reglamentas, patvirtinta Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos 2021 m. lapkričio 9 d.  posėdyje 2021-11-15 protokolo Nr.(20.26)- TAR1- 208 nutarimu,               3 lapai.
Kultūros skyriaus vedėjas
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