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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos azartinių lošimų įstatymo 9 straipsniu ir Lošimų organizavimo vietos poveikio viešajai tvarkai, švietimui, kultūrai, visuomenės sveikatai, gyvenamajai aplinkai ir kriminogeninei situacijai konkrečių vertinimo kriterijų ir prašymų nagrinėjimo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr. T2-206 „Dėl Lošimų organizavimo vietos poveikio viešajai tvarkai, švietimui, kultūrai, visuomenės sveikatai, gyvenamajai aplinkai ir kriminogeninei situacijai konkrečių vertinimo kriterijų ir prašymų nagrinėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 4 ir 7 punktais ir atsižvelgdama į uždarosios akcinės bendrovės „UNIGAMES“ prašymą, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
Sutikti, kad uždaroji akcinė bendrovė „UNIGAMES“ (kodas 125673767, registruota adresu: Vilkpėdės g. 20A, Vilniuje) steigtų lošimų organizavimo vietą (lažybų ir totalizatorių punktus) adresu: Taikos pr. 141-1, Klaipėda.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyriui (H. Manto g. 37, LT-92236 Klaipėda) arba Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams (Galinio Pylimo g. 9, LT-91230 Klaipėda) Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per vieną mėnesį nuo jo įteikimo ar pranešimo suinteresuotai šaliai dienos.
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