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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. LIEPOS 27 D. SPRENDIMO NR. T2-185 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO TVARKYMO IR ŠVAROS TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisykles, patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. liepos 27 d. sprendimu Nr. T2-185  „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“ (toliau – Taisykles), siekiant suderinti Taisyklių nuostatas su įstatymų ir kitų teisės aktų reikalavimais, papildyti ir patikslinti Taisykles, įvertinus Taisyklių taikymo praktikoje pastebėtas spragas ir netikslumus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2022 m. birželio  14 d. Klaipėdos miesto savivaldybėje gautas Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Klaipėdos ir Tauragės apskrityse 2022-06-14 teikimas Nr. TR4-12(5.4E) „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017-07-27 sprendimo Nr. T2-185 „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ (toliau – Vyriausybės atstovo teikimas).
Galiojančių Taisyklių 8.3 papunktyje nurodyta, jog privalo būti užtikrinama faktiškai naudojamoje teritorijoje esančių mišrių komunalinių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerių aikštelių ir konteinerių stovėjimo vietų tvarka ir švari aplinka, nurodyta konteinerių aikštelių ir stovėjimo vietų priežiūros tvarka. Tokiu būdu, daugiabučių gyvenamųjų namų butų ir kitų patalpų savininkai, bendrojo naudojimo objektų valdytojai (butų ir kitų patalpų savininkų bendrija, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotas asmuo arba bendrojo naudojimo objektų administratorius) asmenys, veikdami patys arba sudarydami teritorijos tvarkymo paslaugų sutartis, arba per bendrojo naudojimo objektų valdytojus, yra įpareigoti tvarkyti šalia mišrių komunalinių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerių paliktas atliekas.

Vyriausiojo administracinio teismo 2021 m. lapkričio 11 d. nutartyje (adm. byla Nr.eA-1705-492/2021) pažymėta, kad „ <...> nesant galimybės nustatyti <...> atliekas neleistinai palikusį asmenį (teršėją), kuriam galėtų būti taikoma atitinkama iš teisės aktų kylanti atsakomybė, nėra pagrindo tokias atliekas pagal vienintelį <...> kriterijų – šių atliekų palikimo vietą – savaime laikyti būtent atitinkamai konteinerių aikštelei, kurioje ar šalia kurios (iki 5 m atstumu) jos buvo neleistinai paliktos, priskirto nekilnojamojo turto objektų savininkų (įgaliotų asmenų) atliekomis, t. y. remiantis vien šiuo kriterijumi preziumuoti, kad pastarieji yra minėtų atliekų turėtojai (teršėjai)“.
Lietuvos Respublikos atliekų tvarkymo įstatymo 32 straipsnis įtvirtina, jog atliekų tvarkymo srityje taikomas principas „teršėjas moka“, kuris reiškia, kad atliekų tvarkymo išlaidas, įskaitant išlaidas, patirtas reikiamai atliekų tvarkymo infrastruktūrai įrengti ir jai eksploatuoti, turi apmokėti pirminis atliekų darytojas arba dabartinis ar ankstesnis atliekų turėtojas ir (ar) produktų, dėl kurių naudojimo susidaro atliekos, gamintojas ir (ar) importuotojas. Pagal Atliekų tvarkymo įstatymo 25 straipsnį savivaldybės kompetencijai ir atsakomybei priskirtas komunalinių atliekų tvarkymo sistemos organizavimas, šiukšlių ir atliekų, kurių turėtojo nustatyti neįmanoma arba kuris neegzistuoja (toliau – bešeimininkės atliekos), tvarkymo organizavimas, komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos teikimo administravimas. 
LR aplinkos misterija 2022-05-18 raštu Nr. (17)-D8(E)-2703 išdėstė savo nuomonę ir Vyriausybės atstovas teikime nurodė, kad savivaldybės, negalėdamos nustatyti / įrodyti daugiabučiams gyvenamiesiems namams priskirtose teritorijose, į kurias nėra apribotas asmenų patekimas, išmestų atliekų priklausymo konkrečiam atliekų turėtojui ar atliekų darytojui fakto, turėtų pačios organizuoti šių bešeimininkių atliekų ir šiukšlių tvarkymą ir neperkelti įstatymu joms pavestos tokių atliekų ir šiukšlių tvarkymo organizavimo pareigos daugiabučių namų patalpų savininkams, administratoriams ar daugiabučių namų savininkų bendrijoms.

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. liepos 21d. įsakymu Nr. AD1-955 sudarytos darbo grupės dėl atliekų aikštelių tvarkymo siūlymus dėl atliekų, paliekamų komunalinių atliekų konteinerių aikštelėse ar šalia jų, tvarkymo pagal Vyriausybės atstovų įstaigos teikimo reikalavimus. Tarybos sprendimo projektu nuo 2023-07-01 siūlome:
· panaikinti  pareigą daugiabučių namų savininkų bendrijoms ir namų administratoriams užtikrinti mišrių komunalinių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerių aikštelės ir konteinerių stovėjimo vietos tvarką ir švarią aplinką; 

· nustatyti, kad atliekų, kurių turėtojo nustatyti arba kurių turėtojas neegzistuoja, paliktų konteinerių aikštelėse ir (ar) stovėjimo vietose ir (ar) šalia jų (3 metrų atstumu aplink konteinerių aikštelę ar konteinerių stovėjimo vietą), esančiose viešosiose teritorijose ar faktiškai naudojamose teritorijose, tvarkymą organizuoja Savivaldybės administracija, bendradarbiaudama su Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriumi. Šios atliekos surenkamos ir tvarkomos Savivaldybės administracijos direktoriaus nustatytu dažnumu, atsižvelgiant į komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus pateiktas rekomendacijas;
· palikti pareigą asmenims valyti (valymas – kietųjų dangų, žvyruotų dangų, žaliųjų plotų šlavimas, šiukšlių surinkimas, sniego valymas, ledo šalinimas, smėlio barstymas) tvarkomose teritorijose esančias atliekų konteinerių aikštelės ir (ar) konteinerių stovėjimo vietas. 
Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyrius susiduria su situacijomis, kai dėl netikslių, neaiškių nuostatų, kurios yra nurodytos savivaldybės tarybos priimtuose sprendimuose, už kurių pažeidimą numatyta administracinė atsakomybė, yra apsunkinama, o kartais ir neįmanoma taikyti administracinę atsakomybę. Tokiais atvejais yra galimybė asmenims, nesilaikantiems nustatytų taisyklių, išvengti atsakomybės už nustatytos pareigos nevykdymą, o taip pat tai sąlygoja ir didesnę netvarką mieste. Todėl Tarybos sprendimo projektu nuo jo įsigaliojimo momento siūlome:
· nustatyti aiškų, konkretų reikalavimą dėl žolės pjovimo tvarkomoje teritorijoje (žemės sklype ar faktiškai naudojamojoje teritorijoje), nurodant maksimalų žolės aukštį – 12 cm bei konkretų terminą – nuo gegužės 1 d. iki spalio 1 d.;

· patikslinti pareigą tvarkomų teritorijų naudotojams šalinti sniegą, ledą, šlapio ar sušalusio sniego ir ledo masę nuo statinių stogų, stoginių, lietaus vamzdžių ir balkonų, lodžijų, o vykdant šiuos darbus laikytis darbų saugos reikalavimų, aptverti pavojingą teritoriją, nesugadinti komunikacijos ryšių ir/ ar elektros tinklų, apsaugos įrangos, laidų, šviestuvų, radijo ir televizijos antenų, želdinių, statinių fasadų

· numatyti viešųjų teritorijų tvarkymo ir valymo išimtis dėl konkrečių darbų (pagrindinių gatvių mechanizuoto laistymo, valymo ar plovimo; sniego ir ledo šalinimo, smėlio barstymo) atlikimo nuo 7 iki 22 valandos; 
· patikslinti fizinio ar juridinių asmens, vykdančio statybos darbus, statybvietėje ir už jos ribų, pareigas;
· patikslinti draudimą dėl statybinių ar kitų medžiagų, gamybos produkcijos arba kitų daiktų laikymo;

· patikslinti draudimą dėl skelbimų tvirtinimo ant medžių, krūmų, kelio ženklų, šviesoforų, informacinių nuorodų, skulptūrų, paminklų, atminimo lentų ir su jais susijusių įrenginių, stulpų, atramų, pastatų ir statinių bei kitose šiam tikslui nenumatytose vietose, nurodant kad šis draudimas galioja ir  skrajutėms, lankstinukams, leidiniams, lipdukams, pranešimams ir pan.
· numatyti papildomus draudimus Klaipėdos miesto teritorijoje, išskyrus tam skirtas vietas:

· viešojoje teritorijoje, faktiškai naudojamoje teritorijoje be žemės savininko ar teisėto valdytojo raštiško sutikimo laikyti statybines ar kitas medžiagas, gamybos produkciją arba kitus daiktus ir (ar) juos netvarkingai laikyti;

· iš balkonų, lodžijų, terasų ar per atidarytus langus valyti, dulkinti, purtyti kilimus, grindų dangas, patalynę, drabužius ar kitus daiktus;
· plauti, valyti, šluoti balkoną, lodžiją, terasą, plauti juose daiktus ar prausti gyvūnus taip, kad dulkės, vanduo, kiti skysčiai ar medžiagos patektų už balkonų, lodžijų, terasų, terštų, gadintų kitų asmenų balkonus, lodžijas, terasas, langus, namo sienas ar kitus pastato elementus bei šalia jų esančius daiktus ar asmenis;

· laistyti ar tręšti balkonuose, lodžijose, terasose, ar prie jų arba langų auginamus augalus (gėles, vaistažoles, daržoves ir pan.) tokiu būdu, kad vanduo ar kiti skysčiai tekėtų ant kitų asmenų balkonų, lodžijų, terasų, langų, namo sienų ar kitų pastato elementų; 

Taisyklėse atlikti ir kiti techninio pobūdžio pakeitimai, kurie užtikrins sklandesnį Taisyklių taikymą praktikoje. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimo projektą, nuo 2023-07-01 Savivaldybės administracija pati organizuos bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelių ir (ar) stovėjimo vietose ir (ar) šalia jų, esančiose viešosiose teritorijose ir faktiškai naudojamose teritorijose, tvarkymą, bendradarbiaudama su komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriumi. Atlikus šiuos pakeitimus, bus įgyvendintas Vyriausybės atstovo teikimo reikalavimo dalis „Dėl principo „teršėjas moka“ užtikrinimo“. Pakeitus kitus Taisyklių punktus, bus atsisakyta dviprasmiškų Taisyklių nuostatų, nustatytas aiškesnis teisinis reglamentavimas, suderintas su teisės aktais. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Bendrojo, Viešosios tvarkos, Miesto tvarkymo, Statybos leidimų ir statinių priežiūros, Teisės skyrių specialistai, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Sprendimo pakeitimų, susijusiu su bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelių ir (ar) stovėjimo vietose ir (ar) šalia jų, įsigaliojimą siūlome numatyti nuo 2023-07-01, nes tam būtina atlikti paruošiamuosius veiksmus: sudaryti bendradarbiavimo sutartį tarp Savivaldybės administracijos ir komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus, viešųjų pirkimų būdu parinkti bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelėje ar srovėjimo vietoje ar šalia jų, tvarkymo paslaugų teikėją. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Pagal komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus pateiktą informaciją bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelių ir (ar) stovėjimo vietose ir (ar) šalia jų, prognozuojamos preliminarios tvarkymo sąnaudos – 254,24 tūkst. Eur su PVM per metus. Šias sąnaudas sudarytų atliekų surinkimo konteinerių aikštelių priežiūros išlaidos – 174,24 tūkst. Eur bei atliekų perdavimo atliekų tvarkytojui išlaidos – 80 tūkst. Eur, kurios gali kisti, priklausimai nuo surinktų atliekų. Preliminarios sąnaudos buvo apskaičiuotos, kai bešeimininkės atliekos surenkamos periodiškai apvažiuojant konteinerių aikštelės kartą per savaitę bei per metus būtų surinkta apie 800 t bešeimininkių atliekų. Pagal galiojantį reglamentavimą šios sąnaudos negali būtų įtrauktas į vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydį, todėl šių bešeimininkių atliekų tvarkymui būtų naudojamos Savivaldybės biudžeto lėšos. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – nustatytas aiškesnis teisinis reglamentavimas, bus įgyvendinta Vyriausybės atstovo teikimo reikalavimo dalis „Dėl principo „teršėjas moka“ užtikrinimo“. 
Neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – Savivaldybės biudžeto lėšų poreikis kasmet bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelėje ir (ar) srovėjimo vietoje ir (ar) šalia jų, tvarkymui. Padidės administracinė našta Savivaldybės administracijai ir komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriui dėl bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelėse ar šalia jų, tvarkymo. Galimai pablogėjusi švara ir tvarka komunalinių atliekų aikštelėse ar šalia jų dėl atliekų turėtojų nenoro laikytis Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių. 
PRIDEDAMA:
1. Sprendimo projekto lyginamasis variantas, 4 lapai;

2. Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovas Klaipėdos ir Tauragės apskrityse 2022-06-14 teikimo Nr. TR4-12(5.4E) „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017-07-27 sprendimo Nr. T2-185 „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ elektroninio dokumento nuorašas, 14 lapų;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus 2022-10-05 rašto VS-9000 nuorašas, 8 lapai. 
Aplinkosaugos skyriaus vedėja                                                                                   Rasa Jievaitienė

