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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2022 M. VASARIO 17 D. SPRENDIMO NR. T2-32 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2022 METŲ BIUDŽETO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
2022 m. lapkričio 29 d.
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projektu siūlome keisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2022 m. vasario 17 d. sprendimą Nr. T2-32 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2022 metų biudžeto patvirtinimo“ (pakeistas 2022 m. balandžio 28 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-80, 2022 m. birželio 22 d. sprendimu Nr. T2-158, 2022 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr. T2-197, 2022 m. rugsėjo 20 d. sprendimu Nr. T2-225 ir 2022 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. T2-244), siekiant padidinti biudžeto pajamas dėl dotacijų skyrimo Savivaldybei ir paskirstyti lėšas asignavimams bei keisti asignavimus, nekeičiant bendros jų apimties, pagal ekonominę klasifikaciją, atsižvelgiant į Savivaldybės administracijos pateiktas paraiškas. 
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo sprendimo projektu siūloma biudžeto pajamas (sprendimo 1 priedas) padidinti 658,0 tūkst. Eur, iš jų:
mažinama 33,4 tūkst. Eur speciali tikslinė dotacija dalyvavimas rengiant ir vykdant mobilizaciją, vadovaujantis Mobilizacijos ir pilietinio pasipriešinimo departamento prie Krašto apsaugos ministerijos 2022 m. lapkričio 21 d. patikslinta 2022 m. programos sąmata (valstybinei funkcijai vykdyti) Nr. VL-340;
didinama 680,2 tūkst. Eur speciali tikslinė dotacija valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 28 d. įsakymu Nr. A1-719 ir 2022 m. lapkričio 18 d. įsakymu Nr. A1-758 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. gruodžio 23 d. įsakymo Nr. A1-968 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams 2022 metais paskirstymo savivaldybių administracijoms ir vertinimo kriterijų patvirtinimo“ pakeitimo“, iš jų didinama: 510,0 tūkst. Eur socialinėms paslaugoms, 118,2 tūkst. Eur socialinei paramai mokiniams, 52,0 tūkst. Eur būsto nuomos mokesčio daliai kompensuoti;

mažinama 140,6 tūkst. Eur asmeninei pagalbai teikti ir administruoti, vadovaujantis Neįgaliųjų reikalų departamento prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos direktoriaus 2022 m. lapkričio 3 d. įsakymu Nr. V-81 „Dėl neįgaliųjų reikalų departamento prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos direktoriaus 2021 m. gruodžio 28 d. įsakymo Nr.V-120 „Dėl 2022 metais asmeninei pagalbai teikti ir administruoti skirtų Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų paskirstymo savivaldybių administracijoms patvirtinimo“ pakeitimo“;
didinama 48,9 tūkst. Eur dotacija vaikų, atvykusių į Lietuvos Respubliką iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, ugdymui ir pavėžėjimui į mokyklą ir atgal finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. lapkričio 14 d. įsakymu Nr. V-1768 „Dėl lėšų skyrimo vaikų, atvykusių į Lietuvos Respubliką iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, ugdymui ir pavėžėjimui į mokyklą ir atgal ir šių lėšų paskirstymo pagal savivaldybes ir valstybines mokyklas patvirtinimo“;
didinama 92,6 tūkst. Eur dotacija kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio 10 d. potvarkiu Nr. A3-149 „Dėl valstybės biudžeto lėšų kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti 2022 m. lapkričio mėnesį paskirstymo savivaldybių administracijoms“;

didinama 10,3 tūkst. Eur dotacija vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio 10 d. potvarkiu Nr. A3-154 „Dėl Valstybės biudžeto lėšų 2022 m. lapkričio mėnesį paskirstymo savivaldybių administracijoms vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti“.
Dėl aukščiau nurodytų priežasčių tokia pačia suma, kaip pajamas, siūloma didinti 658,0 tūkst. Eur Savivaldybės biudžeto asignavimus (sprendimo 1 priedas) Savivaldybės administracijai, iš jų:
Savivaldybės valdymo programai vykdyti siūloma mažinti 12,9 tūkst. Eur, iš jų:

didinama 23,3 tūkst. Eur, iš jų:

iš dotacijos kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti lėšų – 1,8 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio 10 d. potvarkį Nr. A3-149;
iš dotacijos vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms administruoti lėšų – 0,2 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio mėn. 10 d. potvarkį Nr. A3-154;

iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų – 21,3 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. lapkričio 18 d. įsakymą Nr. A1-758, iš jų didinama: 14,8 tūkst. Eur socialinių paslaugų administravimui; 4,5 tūkst. Eur socialinės paramos mokiniams administravimui; 2,0 tūkst. Eur būsto nuomos mokesčio daliai kompensuoti administravimui;

mažinama 36,2 tūkst. Eur, iš jų:


iš dotacijos asmeninei pagalbai teikti ir administruoti lėšų – 2,8 tūkst. Eur, pagal Neįgaliųjų reikalų departamento prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos direktoriaus 2022 m. lapkričio 3 d. įsakymą Nr. V-81;


iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų – 33,4 tūkst. Eur dalyvavimui rengiant ir vykdant mobilizaciją, pagal Mobilizacijos ir pilietinio pasipriešinimo departamento prie Krašto apsaugos ministerijos 2022 m. lapkričio 21 d. patikslintą 2022 m. programos sąmatą Nr. VL-340.
Kultūros plėtros programai vykdyti iš savivaldybės biudžeto lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją: mažinti kultūros įstaigų darbo užmokesčiui 0,5 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (ligos pašalpoms už dvi dienas apmokėti).

Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti siūloma didinti 48,9 tūkst. Eur, iš jų:
iš dotacijos vaikų, atvykusių į Lietuvos Respubliką iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, ugdymui ir pavėžėjimui į mokyklą ir atgal finansuoti lėšų – 48,9 tūkst. Eur (iš jų 26,4 tūkst. Eur darbo užmokesčiui) pagal Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2022 m. lapkričio 14 d. įsakymą Nr. V-1768.
Be to, iš savivaldybės biudžeto lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją 10,8 tūkst. Eur, iš jų: mažinti ikimokyklinio ugdymo įstaigose darbo užmokesčiui 4,7 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (išeitinėms išmokoms mokėti); mažinti bendrojo ugdymo įstaigose darbo užmokesčiui 6,1 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (išeitinėms išmokoms mokėti);
iš specialios tikslinės dotacijos ugdymo reikmėms finansuoti lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją: mažinti bendrojo ugdymo įstaigose darbo užmokesčiui 22,9 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (išeitinėms išmokoms mokėti).
Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti iš savivaldybės biudžeto lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją: mažinti biudžetinėse sporto įstaigose darbo užmokesčiui 11,4 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (ligos pašalpoms už dvi dienas apmokėti ir išeitinėms išmokoms mokėti). 
Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti siūloma didinti 622,0 tūkst. Eur, iš jų:

didinama 759,8 tūkst. Eur, iš jų:
iš dotacijos kompensacijoms už būsto suteikimą užsieniečiams, pasitraukusiems iš Ukrainos dėl Rusijos Federacijos karinių veiksmų Ukrainoje, finansuoti lėšų – 90,8 tūkst. Eur pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio 10 d. potvarkį Nr. A3-149;

iš dotacijos vienkartinėms išmokoms įsikurti gyvenamojoje vietoje savivaldybės teritorijoje ir (ar) mėnesinėms kompensacijoms vaiko ugdymo pagal ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programą išlaidoms finansuoti lėšų – 10,1 tūkst. Eur pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos kanclerio 2022 m. lapkričio 10 d. potvarkį Nr. A3-154;
iš specialios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų – 658,9 tūkst. Eur, pagal Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2022 m. spalio 28 d. įsakymą Nr. A1-719 ir 2022 m. lapkričio 18 d. įsakymą Nr. A1-758, iš jų didinama: 495,2 tūkst. Eur socialinėms paslaugoms (socialinės globos paslaugų teikimui asmenims su sunkia negalia); 113,7 tūkst. Eur socialinei paramai mokiniams ir 50,0 tūkst. Eur būsto nuomos mokesčio daliai kompensuoti;

mažinama 137,8 tūkst. Eur, iš jų:

iš dotacijos asmeninei pagalbai teikti ir administruoti lėšų – 137,8 tūkst. Eur pagal Neįgaliųjų reikalų departamento prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos direktoriaus 2022 m. lapkričio 3 d. įsakymą Nr. V-81.
Be to, iš savivaldybės biudžeto lėšų, nekeičiant bendros asignavimų apimties, siūloma patikslinti asignavimus pagal ekonominę klasifikaciją: mažinti socialinėse įstaigose darbo užmokesčiui 15,8 tūkst. Eur ir tokia pačia suma didinti darbdavių socialinei paramai (išeitinėms išmokoms mokėti).
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, Savivaldybės administracijai bus skirti asignavimai programų priemonėms vykdyti iš dotacijų lėšų, patikslinti asignavimai pagal ekonominę klasifikaciją.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės administracija, teikdama paraiškas, pateikė skaičiavimus, paaiškinimus bei pagrindimus.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti 2022 metų savivaldybės biudžeto pajamos ir asignavimai didinami 658,0 tūkst. Eur.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama, kad priėmus sprendimą bus patvirtinti asignavimai priemonėms, kurioms vykdyti reikalingos lėšos.
PRIDEDAMA:
1. Tarybos sprendimo lyginamasis variantas, 2 lapai.
2. Tarybos sprendimo priedų lyginamasis variantas, 17 lapas.
Finansų skyriaus vedėja                                                                                            Kristina Petraitienė                                                                                                                                       

