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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. LAPKRIČIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-370 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ TVARKYMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisykles (toliau – Taisykles), sureguliuojant Taisyklių reglamentavimą pagal atliekų tvarkymą reglamentuojančių teisės aktų nuostatas bei užtikrinant, kad komunalinių atliekų tvarkymo paslauga būtų visuotinė, geros kokybės, prieinama (įperkama) ir atitiktų aplinkosaugos, techninius-ekonominius ir visuomenės sveikatos saugos reikalavimus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos aplinkos ministras 2022 m. balandžio 29 d. įsakymu Nr. D1-123 patvirtino Pakuočių atliekų, susidarančių komunalinių atliekų sraute, rūšiuojamojo surinkimo ir vežimo paslaugos teikimo būtinuosius reikalavimus ir pakuočių atliekų tvarkymo organizavimo ir finansavimo sutarties būtinąsias sąlygas. Šiuose reikalavimuose be kitų reikalavimų nustatyti ir reikalavimai infrastruktūros įrengimui naudojamiems konteineriams, skirtų komunalinių atliekų sraute susidarančioms pakuočių atliekoms ir antrinėms žaliavoms rūšiuoti ir surinkti (toliau – rūšiavimo konteineriai). Galiojančiose Taisyklėse nėra konkrečiai apibrėžtas individualių rūšiavimo konteinerių, kuriais naudojasi vienbučio ar dvibučio gyvenamojo namo gyventojai, naudojimas bei pakuočių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo tvarka. Šiuo metu rūšiuojant pakuočių atliekas ir antrines žaliavas vienbučio ar dvibučio gyvenamojo namo gyventojai naudojasi vienu konteineriu (stiklines atliekas meta į konteinerį, kitas antrines žaliavas ir pakuočių atliekas į atliekų surinkėjo pateiktą vienkartinio naudojimo maišą). 
Šiuo sprendimo projektu siūlome nustatyti:

· kad vienbučio ar dvibučio gyvenamojo namo gyventojai naudojasi individualiais rūšiavimo konteineriais, kuriuos sudaro konteinerių komplektas iš dviejų konteinerių: konteineris stiklinių pakuočių atliekoms ir stiklo antrinėms žaliavoms rinkti ir konteineris plastikinių, metalinių, popierinių, kartoninių, kombinuotųjų ir kitų rūšių pakuočių atliekoms ir plastiko, metalo, popieriaus, kartono antrinėms žaliavoms rinkti. Individulius rūšiavimo konteinerius stiklinių pakuočių atliekoms ir stiklo antrinėms žaliavoms rinkti siūlome aptarnauti ne rečiau kaip kartą per tris mėnesius, o kitos paskirties rūšiavimo konteinerį  - ne rečiau kaip kas dvi savaites. Rūšiavimo konteinerius turės pastatyti komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus (UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras, toliau – Administratorius) parinktas komunalinių atliekų sraute susidarančių pakuočių atliekų rūšiuojamojo surinkimo infrastruktūros įrengimo, priežiūros, atnaujinimo, plėtros paslaugos teikėjas, išlaidas turės finansuoti pakuočių atliekų tvarkymo organizavimo licencijas turinčios gamintojų ir importuotojų organizacijos;
· jei vienbučio ar dvibučio gyvenamojo namo gyventojams nėra techninių galimybių pastatyti / laikyti pakuočių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerių komplekto, administratoriaus sprendimu gali būti skiriamos kitos priemonės pakuočių atliekoms ir antrinėms žaliavoms rinkti ir rūšiuoti tol, kol atsiras techninės galimybės pastatyti/ laikyti tokius rūšiavimo konteinerius, arba šie atliekų turėtojai gali naudotis kolektyviniais rūšiavimo konteineriais; 
· kad iki tol, kol vienbučio ar dvibučio gyvenamojo namo gyventojai bus aprūpinti individualaus naudojimo rūšiavimo konteinerių komplektais, pakuočių atliekos ir antrinės žaliavos iš šių atliekų turėtojų yra surenkamos vienu konteineriu;
· pareigą Administratoriui patvirtinti Pakuočių atliekų ir antrinių žaliavų rūšiavimo tvarką, kuri būti skelbiama savivaldybės ir Administratoriaus svetainėse.
Siekiant užtikrinti švarą ir tvarką prie konteinerių aikštelių, šiuo sprendimo projektu siūloma atsisakyti galimybės po želdinių genėjimo ar kirtimo susidariusias palaidas žaliąsias atliekas palikti prie konteinerių. Toks šių atliekų surinkimo būdas ydingas ne tik dėl vizualinės konteinerių aikštelių švaros ir tvarkos, bet ir dėl kitų atliekų neteisėto palikimo  prie paliktų žaliųjų atliekų traukos. Sprendimo projektu taip pat siūlome aiškiau apibrėžti žaliųjų atliekų surinkimo tvarką bei nustatyti galimybę daugiabučio namo butų ir kitų patalpų savininkų bendrijoms, bendrojo naudojimo objektų administratoriams patiems atvežti ir atiduoti tvarkymui sukauptas žaliąsias atliekas į Glaudėnų žaliųjų atliekų kompostavimo aikštelę.
Siekiant subalansuoti komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugą, padidinant jos efektyvumą ir sumažinant sąnaudas, siūlome atsisakyti kai kurių komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugai taikomų perteklinių reikalavimų. Šiuo sprendimo projektu siūlome: 
· atsisakyti atliekų surinkėjui pareigos tuštinti kolektyvinius mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius ne rečiau kaip tris kartus per savaitę, t.y. atsisakyti pareigos atliekų surinkėjui atvažiuoti ir tris kartus per savaitę tuštinti mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius, nesvarbu ar konteineriai pilni, dalinai pilni ar net visai neužpildyti. Toks atliekų surinkimo būdas didina atliekų surinkimo sąnaudas bei prisideda prie miesto oro užterštumo didinimo. Todėl siūlome nustatyti atliekų surinkėjui pareigą kolektyvinius antžeminius mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius tuštinti pagal atliekų surinkėjo sudarytą ir Administratoriaus patvirtintą aptarnavimo grafiką ar konteinerių tūrio daviklių, jei tokie įrengti konteineriuose, duomenis taip, kad konteineriai nebūtų perpildyti (konteinerių dangčiai turi būti laisvai uždaromi) ne rečiau kaip vieną kartą per savaitę, t. y. konteinerių tuštinimo dažnumą reguliuotų pats Administratorius, įvertinęs konteinerių aptarnavimo poreikį tvirtindamas konteinerių aptarnavimo grafiką, ar konteinerių tūrio daviklių rodmenys. Antžeminių mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių, stovinčių senamiesčio teritorijoje (tarp Danės upės, Jono kalnelio, Turgaus aikštės ir Pilies gatvės) aptarnavimo dažnumas išlieka toks pat -– ne rečiau kaip vieną kartą per dieną;
· sutrumpinti individualių mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių, kuriuos naudoja fiziniai asmenys, aptarnavimo laikotarpį, kai konteineriai aptarnaujami  kiekvieną savaitę ir nustatyti, kad vasaros laikotarpiu nuo birželio 1 dienos iki rugpjūčio 31 dienos šie konteineriai būtų aptarnaujami kaip ir iki šiol vieną kartą per savaitę, kitu laikotarpiu – kas dvi savaites. Šis pakeitimas būtinas, nes individulių namų gyventojai kasmet vis aktyviau rūšiuoja komunalines atliekas ir pastebimas mišrių komunalinių atliekų konteinerių mažesnis užsipildymas. Be to, tokia konteinerių aptarnavimo tvarka, kai vasaros laikotarpiu jie aptarnaujami dažniau, būtų paprasčiau suprantama atliekų turėtojams;
· suretinti kolektyvinių mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių dezinfekavimo dažnumą ir jį sulyginti su konteinerių plovimo dažniu, nustatant, kad šie konteineriai privalomai dezinfekuojami ne rečiau nei kartą per ketvirtį. Konteinerių higienos užtikrinimas turėtų būti efektyvesnis, jei konteinerių dezinfekavimas butų vykdomas po jo išplovimo. Be to, Aplinkos ministerija 2012 m. spalio 23 d. įsakymu Nr. D1-857 patvirtintų Minimalių komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybės reikalavimų (toliau - Minimalūs komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybės reikalavimai) 23 punkte nurodo, kad „atliekų tvarkytojas turi reguliariai plauti ir (ar) dezinfekuoti kolektyvinius mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius vadovaudamasis higienos reikalavimais ir savivaldybės nustatyta tvarka, bet ne rečiau kaip kartą per ketvirtį šiltuoju metų laiku...“ 
· suretinti individualių mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerių plovimo dažnumą, nustatant, kad šie konteineriai plaunami kartą per metus. Pasibaigus karantinui dėl Covid-19 infekcijos, nėra būtinybės taip dažnai plauti individualius konteinerius, kurių švara higienos aspektu gali pasirūpinti pats atliekų turėtojas. Minimaliuose komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos kokybės reikalavimuose nustatyta, kad individualių mišrių komunalinių atliekų surinkimo konteinerius turi plauti pasirinktinai atliekų turėtojai arba atliekų tvarkytojai;

· suretinti žaliųjų atliekų surinkimo dažnumą žiemos periodu (laikotarpiu nuo gruodžio 1 d. iki kovo 31 d.) – žaliąsias atliekas surinkti ir išvežti  ne rečiau kaip vieną kartą per mėnesį, kitu laikotarpiu – ne rečiau kaip vieną kartą per savaitę. Toks dažnas (kartą per savaitę) žaliųjų atliekų surinkimas žiemos periodu nėra toks aktualus dėl šių atliekų mažesnio susikaupimo. 
Siekiant aiškumo, siūlome sukonkretinti komunalinių atliekų surinkimo konteinerių aikštelių projektavimo ir įrengimo sąlygas, nurodant kad projektuojant ir įrengiant konteinerių aikšteles privalu numatyti ne tik mišrių komunalinių atliekų ir antrinių žaliavų surinkimo konteinerius, bet ir maisto atliekų surinkimo konteinerius. Taip pat siūlome numatyti, kad projektuojant ir įrengiant atliekų konteinerių aikšteles, vadovautis  ne tik Savivaldybės administracijos patvirtintu Klaipėdos miesto mažosios architektūros, aplinkotvarkos įrangos išdėstymo bei aplinkos estetinio formavimo, miestiškojo kraštovaizdžio tvarkymo specialiuoju planu bet ir Savivaldybės administracijos patvirtintais reikalavimais įrengiamiems konteineriams.
Siekiant mažinti vartojimą ir gyventojų išmetamų atliekų kiekį, Administratorius 2022 m. įrengė atliekų, tinkamų paruošti pakartotinai naudoti, priėmimo vietą (mainų stotelė „Imk“), kurioje teikia daiktų dalinimo paslaugą. Valstybiniame atliekų prevencijos ir tvarkymo 2021–2027 metų plane, patvirtintame LR Vyriausybės 2022 m. birželio 1 d. nutarimu Nr. 573, nurodyta, jog siekiant įgyvendinti atliekų prevencijos ir tvarkymo prioritetų eiliškumą, būtina daug dėmesio skirti atliekų pakartotiniam naudojimui ir atliekų susidarymo prevencijai. Paruošimas naudoti pakartotinai, prieš tai atskyrus produktus ar jų sudedamąsias dalis, netinkamus naudoti pakartotinai, yra vienas iš numatomų valstybinių atliekų prevencijos ir tvarkymo tikslų ir uždavinių iki 2027 m. pagal atliekų prevencijos ir tvarkymo prioritetų eiliškumą. Savivaldybės administracija įrengė prie daugumos naujų konteinerių aikštelių informacinius stendus, kuriuos būtina prižiūrėti ir atnaujinti. Todėl siūlome patikslinti Administratoriaus funkcijas, nurodant, kad be visų anksčiau Taisyklėse apibrėžtų veiklų administratorius ruošia/ remontuoja/ atnaujina daiktus ar atliekas naudoti pakartotinai, įrengia ir eksploatuoja atliekų, tinkamų paruošti pakartotinai naudoti, priėmimo vietą (-as), organizuoja komunalinių atliekų surinkimo aikštelių ir konteinerių įrengimą, perka atliekų konteinerius, vykdo informacinių stendų prie konteinerių aikštelių priežiūrą ir remontą.   
Siekiant įgyvendinti Atliekų tvarkymo įstatymo 32 straipsnyje nustatyto Atliekų tvarkymo srityje taikomo principo „teršėjas moka“, kuris reiškia, kad atliekų tvarkymo išlaidas, įskaitant išlaidas, patirtas reikiamai atliekų tvarkymo infrastruktūrai įrengti ir jai eksploatuoti, turi apmokėti pirminis atliekų darytojas arba dabartinis ar ankstesnis atliekų turėtojas ir (ar) produktų, dėl kurių naudojimo susidaro atliekos, gamintojas ir (ar) importuotojas, o taip pat šio įstatymo 302 straipsnio „Komunalinių atliekų tvarkymo paslaugų kainodara“ nuostatas, siūlome patikslinti Taisyklių 24 punktą, papildant už ką atliekų turėtojai į savivaldybės biudžetą moka nustatyto dydžio metinę Vietinę rinkliavą.  
Taisyklėse atlikti ir kiti techninio pobūdžio pakeitimai, kurie ateityje užtikrins sklandesnį Taisyklių taikymą praktikoje. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimo projektu siekiama užtikrinti, kad viešoji komunalinių atliekų tvarkymo paslauga būtų visuotinė, geros kokybės, prieinama (įperkama) ir atitiktų aplinkos apsaugos, techninius-ekonominius ir visuomenės sveikatos saugos reikalavimus. 
Bus sureguliuotas Taisyklių reglamentavimas pagal atliekų tvarkymą reglamentuojančių teisės aktų nuostatas; bus patikslinti reglamentavimo neaiškumai, kurie kildavo taikant Taisykles praktikoje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Bendrojo, Viešosios tvarkos, Teisės skyrių specialistai, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas, Administratorius.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pakuočių ir pakuočių atliekų surinkimą ir tvarkymą 2023 m. pilnai finansuos pakuočių atliekų tvarkymo organizavimo licenciją turinčios gamintojų ir importuotojų organizacijos, todėl pakuočių atliekų ir antrinių žaliavų konteinerių suteikimas, neįtakos būtinųjų su komunalinių atliekų tvarkymu susijusių sąnaudų padidėjimo. 
Dėl sprendimo projekte numatytų pakeitimų, optimizuojant komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugą, komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugos kaštus galima būtų sumažinti apie 14 proc. rinkoje esamos komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugos kainos, dėl to būtų išvengta ženklaus komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslaugos kainos pokyčio. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų sprendimo projekto įgyvendinimui nereikės.  
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – švaresnė aplinka prie konteinerių aikštelių dėl draudimo palikti palaidas žaliąsias atliekas prie konteinerių; bus subalansuota komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo paslauga, padidinant jos efektyvumą ir sumažinant sąnaudas. 
Neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – galimas dalies atliekų turėtojų nepasitenkinimas dėl komunalinių atliekų surinkimo periodiškumo, individualių konteinerių plovimo sumažėjimo.
PRIDEDAMA:

1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimo Nr. T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ projekto lyginamasis variantas, 5 lapai.
Aplinkosaugos skyriaus vedėja                                                                      Rasa Jievaitienė
