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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO NR. T2-330 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IR TVARKYMĄ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-330 patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatus (toliau  - Nuostatai), pakeičiant juose nurodytus metinės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkamą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – vietinė rinkliava) dydžius. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nuostatų 13 punkte yra nurodyta, kad komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratorius (toliau – administratorius) – UAB Klaipėdos regiojo atliekų tvarkymo centras –   kasmet teikia Savivaldybės administracijai informaciją apie atliekų tvarkymo būtinųjų sąnaudų ir Vietinės rinkliavos dydžių apskaičiavimą, vadovaudamasis Savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 29 d. sprendimu Nr. T2-139 patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodika (toliau - Metodika). 

Pagal Vietinės rinkliavos ar kitos įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. liepos 24 d. nutarimu Nr. 711, būtinosios su komunalinių atliekų tvarkymu susijusios sąnaudos – tiesiogiai su komunalinių atliekų tvarkymu susijusios pagrįstos sąnaudos, reikalingos komunalinių atliekų tvarkymo paslaugai suteikti, ilgalaikiam komunalinėms atliekoms tvarkyti skirtos infrastruktūros eksploatavimui, jos atnaujinimui užtikrinti ir priimtinoms komunalinių atliekų turėtojams sąlygoms dalyvauti tvarkant komunalines atliekas sudaryti, taip pat aplinkos taršai mažinti (toliau – būtinosios sąnaudos).
Metodikos 57 punkte nustatyta, jog kasmet būtinosios sąnaudos perskaičiuojamos ateinantiems finansiniams metams. Ten pat nurodyta, kad jeigu apskaičiuojant ateinančių kalendorinių metų būtinąsias sąnaudas paaiškėja,  kad iš anksto apskaičiuotos prieš tai buvusių kalendorinių metų būtinosios sąnaudos skiriasi nuo faktinių tų kalendorinių metų sąnaudų (faktinės sąnaudos didesnės arba mažesnės už apskaičiuotas iš anksto sąnaudas), skirtumas išlyginamas apskaičiuojant ateinančių metų būtinąsias sąnaudas.  Metodikos 57.1 punkte nurodyta, kad Vietinės rinkliavos dydžių koregavimai atliekami, jeigu ateinančių finansinių metų būtinosios sąnaudos yra 5 ir daugiau procentų didesnės arba mažesnės už ateinančiais finansiniais metais priskaičiuotą Vietinės rinkliavos sumą pagal patvirtintus Vietinės rinkliavos dydžius. Metodikos 571 punkte nurodyta, kad Vietinės rinkliavos dydžiai indeksuojami arba mažinami tuo pačiu dydžiu visoms nekilnojamojo turto objektų kategorijoms.

Įgyvendindamas minėtas nuostatas administratorius perskaičiavo 2023 m. planuojamas Klaipėdos miesto savivaldybės būtinąsias komunalinių atliekų tvarkymo sąnaudas. Planuojama, kad būtinąsias sąnaudas 2023 m. sudarys 6 533 647 Eur su PVM. Kadangi faktinės 2021 m. būtinosios sąnaudos buvo 98 429 Eur mažesnės negu planuota, todėl planuojamos 2023 m. būtinosios sąnaudos mažinamos nurodyta suma. Tokiu būdu perskaičiuotos 2023 m. būtinosios komunalinių atliekų tvarkymo sąnaudos 6 435 218 Eur.  Šiuo metu galiojantys vietinės rinkliavos dydžiai paskutinį kartą buvo patvirtinti Savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio mėn. 23 d. sprendimu Nr. T2-304. 2023 m. planuojami vietinės rinkliavos priskaitymai vietinės rinkliavos mokėtojams pagal galiojančius vietinės rinkliavos dydžius – 5 136 697 Eur. Planuojamos būtinosios sąnaudos (6 435 218 Eur) yra 1 298 521 Eur arba 25,28 proc. didesnės už 2023 m. planuojamus vietinės rinkliavos priskaitymus pagal patvirtintus vietinės rinkliavos dydžius. Atsižvelgiant į Metodikos nuostatas būtina atlikti vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų tvarkymą dydžių koregavimus, t. y. visus vietinės rinkliavos dydžius padidinti apie 25 proc. Administratorius vadovaudamasis Metodikos nuostatomis 2022-11-28 raštu Nr. (1.10.)-2R-671 pateikė apskaičiuotus naujus metinės vietinės rinkliavos dydžius. 
Rinkliavų įstatymo 13 straipsnio 2 dalyje nustatyta, kad „Vietinės rinkliavos dydis nustatomas eurais be centų, kai vietinės rinkliavos dydis yra lygus arba didesnis kaip 10 eurų. Kai vietinės rinkliavos dydis yra ne didesnis kaip 10 eurų, jis nustatomas eurais su centais, vieno skaitmens po kablelio tikslumu.“. Metiniai vietinės rinkliavos dydžiai 2023 m. pagal galimybes buvo pakoreguoti pagal Rinkliavų įstatymo 13 straipsnio 2 dalies nuostatas. Nuostatų 3 priedo projekte nurodyti vietinės rinkliavos dydžiai yra padidinti visoms mokėtojų kategorijoms apie 25 proc. lyginant su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio mėn. 23 d. d. sprendimu Nr. T2-304 patvirtintais metiniais vietinės rinkliavos dydžiais, išskyrus gyvenamosios paskirties (butų) savininkams ar naudotojams (jiems vietinės rinkliavos dydžiai dėl Rinkliavų įstatymo vietinės rinkliavos apvalinimo nuostatų didėja apie 22 proc.) ir atliekų turėtojams, deklaruojantiems komunalinių atliekų kiekį (jiems vietinės rinkliavos dydžio pastovioji dedamoji dėl Rinkliavų įstatymo vietinės rinkliavos aplavinimo nuostatų didėja apie 26 proc.). 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus pakoreguoti metinės vietinės rinkliavos dydžiai, kurie užtikrins, jog komunalinių atliekų turėtojai padengtų būtinąsias su komunalinių atliekų tvarkymu susijusias sąnaudas.  
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Bendrojo, Finansų ir Teisės skyrių specialistai, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, mero pavaduotojas. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pagal administratoriaus pateiktą informaciją 2023 m. planuojamos Klaipėdos miesto savivaldybės būtinosios sąnaudos – 6 533 647 Eur su PVM. Lyginant su 2021 m. faktu būtinosios sąnaudos padidėja 1 630,7 tūkst. Eur, t. y. 33 proc. Infliacija Lietuvoje nuo 2020 m. gruodžio mėn. iki 2022 m. spalio mėn. siekia 33,7 proc. 

Paaiškinimai pateikti Administratoriaus 2022-11-28 rašte Nr. (1.10.)-2R-671. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bus nustatyti tokie vietinės rinkliavos dydžiai, kad iš nekilnojamojo turto objektų savininkų arba jų įgaliotų asmenų surinktomis lėšomis bus apmokėtos visos būtinosios su komunalinių atliekų tvarkymu susijusios sąnaudos. 

Neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – atliekų turėtojų nepasitenkinimas dėl padidėjusios mokestinės naštos. 
PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. T2-330 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“ lyginamasis variantas, 4 lapai.
2. UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro 2022-11-28 rašto Nr. (1.10.)-2R-671 elektorinio dokumento nuorašas, 7 lapai. 
Aplinkosaugos skyriaus vedėja                                                                      Rasa Jievaitienė

