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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyksta 2022-12-08 (nuotoliniu būdu). Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
5. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. liepos 27 d. sprendimo Nr. T2-185 „Dėl Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių patvirtinimo“ pakeitimas.

Pranešėja R. Jievaitienė pristato sprendimo projektą, kurio tikslas papildyti ir patikslinti Taisykles, įvertinus Taisyklių taikymo praktikoje pastebėtas spragas ir netikslumus. Atsižvelgiant į vyriausiojo administracinio teismo nutartį, LR aplinkos misterijos raštu išdėstytos nuomonės ir Vyriausybės atstovas teikimo, kuriame nurodė, kad savivaldybės, negalėdamos nustatyti ar įrodyti daugiabučiams gyvenamiesiems namams priskirtose teritorijose, į kurias nėra apribotas asmenų patekimas, išmestų atliekų priklausymo konkrečiam atliekų turėtojui ar atliekų darytojui fakto, turėtų pačios organizuoti šių bešeimininkių atliekų ir šiukšlių tvarkymą ir neperkelti įstatymu joms pavestos tokių atliekų ir šiukšlių tvarkymo organizavimo pareigos daugiabučių namų patalpų savininkams, administratoriams ar daugiabučių namų savininkų bendrijoms. Pagal komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus pateiktą informaciją bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelių ir stovėjimo vietose ir  šalia jų, prognozuojamos preliminarios tvarkymo sąnaudos – 254,24 tūkst. Eur su PVM per metus. Šias sąnaudas sudarytų atliekų surinkimo konteinerių aikštelių priežiūros išlaidos – 174,24 tūkst. Eur bei atliekų perdavimo atliekų tvarkytojui išlaidos – 80 tūkst. Eur, kurios gali kisti, priklausimai nuo surinktų atliekų. Preliminarios sąnaudos buvo apskaičiuotos, kai bešeimininkės atliekos surenkamos periodiškai apvažiuojant konteinerių aikštelės kartą per savaitę bei per metus būtų surinkta apie 800 t bešeimininkių atliekų. Pagal galiojantį reglamentavimą šios sąnaudos negali būtų įtrauktos į vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydį, todėl šių bešeimininkių atliekų tvarkymui būtų naudojamos Savivaldybės biudžeto lėšos. 
R. Jievaitienė pabrėžia, jog sprendimo pakeitimus, susijusius su bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelių  stovėjimo vietose ir šalia jų, įsigaliojimą siūlo numatyti nuo 2023-07-01, nes tam būtina atlikti paruošiamuosius veiksmus: sudaryti bendradarbiavimo sutartį tarp Savivaldybės administracijos ir komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus, viešųjų pirkimų būdu parinkti bešeimininkių atliekų, paliktų konteinerių aikštelėje ar srovėjimo vietoje ar šalia jų, tvarkymo paslaugų teikėją. 

l. Skrupskelienė mano, jog įsigalioti šiam sprendimui iki 2023 liepos 1 d. yra per ilgas laikotarpis ir siūlo jį paankstinti.

R. Jievaitienė pabrėžia, kad visų minėtų procedūrų atlikimui yra reikalingas laikas.

A. Kačalinas pažymi, kad Tvarka yra norminis teisės aktas ir patvirtinta tarybos, o norint įgyvendinti Tvarką reikalingas pereinamasis laikotarpis.

A. Andziulis siūlo peržiūrėti ir paieškoti laikinų sprendimų, kad pereinamuoju laikotarpiu būtų atliktos šios paslaugos, todėl siūlo kreiptis į administraciją, kad ši kreiptųsi į organizacijas, kurios atlieka atliekų išvežimą.

A. Šimkus siūlo balsuoti už A. Andziulio pateiktą pasiūlymą.

Balsavimu:už-3( L. Skrupskelienė, A. Andziulis, A. Tuma), prieš-4 ( A. Šimkus, A. Barbšys. E. Mantulovė, J. Sungailienė), siūlymui nepritarta.

R. Budrienė pažymi, kad nuo sausio ar vasario mėnesio atlikti išvežimą, susijusį su bešeimininkėmis  atliekomis neįmanoma, nes neturi tokių techninių galimybių, o  KRATC turi turėti 

sutartį su savivaldybe ir pirkti paslaugą.

            M. Poimanskis pastebi, kad apimtys yra labai didelės ir su viena mašina Miesto tvarkymo skyrius to padaryti negalės, todėl pasirengimui reikia laiko.

            L. Skrupskelienė siūlo atidėti klausimo svarstymą kitam komiteto posėdžiui.

            A. Šimkus siūlo balsuoti už L. Skrupskelienės siūlymą.

            Balsavimu: už-2( L. Skrupskelienė, A. Andziulis), prieš-4 ( A. Šimkus, A. Barbšys. E. Mantulovė, J. Sungailienė), susilaiko-1( A. Tuma), siūlymui nepritarta.

            A. Barbšys siūlo tuomet, jei sutartis bus pasirašyta anksčiau, sprendimo įgyvendinimą paankstinti, bet ne vėliau kaip iki liepos 1 dienos. 

            A. Šimkus siūlo balsuoti už A. Barbšio pasiūlymą.

            Balsavimu: už-5 (A. Šimkus, A. Barbšys. E. Mantulovė, J. Sungailienė, A. Tuma), susilaiko-2 (L. Skrupskelienė, A. Andziulis), siūlymui pritarta.

A. Šimkus siūlo pritarti sprendimo projektui su siūlymu.

Balsavimu: už-5 (A. Šimkus, A. Barbšys. E. Mantulovė, J. Sungailienė, A. Tuma), susilaiko-2 (L. Skrupskelienė, A. Andziulis).
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su siūlymu: jei sutartis tarp Savivaldybės administracijos ir komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus bus pasirašyta anksčiau, sprendimo įgyvendinimą paankstinti, bet ne vėliau kaip iki liepos 1 dienos. 
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