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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022-12- 08 Nr. TAR-121
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-12-05. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
5. SVARSTYTA. Keleivių vežimo kainų patvirtinimas.

Pranešėjas R. Mockus pristato sprendimo projektą, kurio tikslas įvertinus faktiškai pakitusias keleivių vežimo sąnaudas bei pajamas ir vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimais patvirtintomis keleivių vežimo miesto ir priemiesčio autobusų, maršrutinių taksi maršrutais tarifų dydžių įvertinimo metodikomis, nustatyti ekonomiškai pagrįstus keleivių vežimo Klaipėdos mieste ir priemiestyje tarifus. Pažymi, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu buvo sudaryta darbo grupė, kuri buvo įpareigota iki gruodžio1 d. išnagrinėti ir pateikti išvadas dėl keleivių vežimo reguliariais reisais vietinio susisiekimo maršrutais tarifų dydžių bei parengti viešojo transporto lengvatų programos projektą. Sako, kad atsižvelgiant į sudarytos grupės išvadą, šiame sprendimo projekte yra teikiami siūlymai, įvardina ir pakomentuoja pagrindinius pokyčius. Pristato naujovę, kad nuo 2023 m. vasaros planuojamas reguliaraus vandens autobuso maršrutas Danės upe ir atsižvelgus į panašių vandens maršrutų Lietuvoje kainodarą, siūlo patvirtinti 6 eurų elektroninį vienkartinį bilietą.

V. Dambrauskas domisi bus pelningas ar nuostolingas minėtas vandens autobusas. 

A. Samuilovas sako, jog negali garantuoti kad tas maršrutas išsilaikys, nes įvertinus metines sąnaudas ir užpildymą iki 50 proc., dotuoti šiam maršrutui reikės apie 50 tūkst. eurų.

V. Dambrauskas sako, kad susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes mano jog nėra sprendžiami socialiniai klausimai, o dotuojama pramoga.

J. Simonavičiūtė sako, kad keleiviams yra gerai, nes kaina nesikeičia, tačiau nekeliami strateginiai tikslai ir viešasis transportas neplėtojamas, neįvedami nauji maršrutai. Mano, jog reikia sutvarkyti visą autobusų tinklą bei peržiūrėti vairuotojų atlyginimus, nes jie per maži, todėl susilaikys dėl šio sprendimo projekto. Teikia balsavimui.

Balsavimu: už-3 ( E. Mantulovė, V. Plečkaitis, A. Petraitis), susilaiko-3 ( J. Simonavičiūtė, V. Dambrauskas, V. Senčila). 

J. Simonavičiūtė sako, kad savo balsu nenori įtakoti priimamo sprendimo, todėl siūlo apsispręsti ir sprendimą priimti taryboje.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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