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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyksta 2022-12-08 (nuotoliniu būdu). Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Alvidas Šimkus.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Keleivių vežimo kainų patvirtinimas. 

Pranešėjas R. Mockus pristato sprendimo projektą, kurio tikslas įvertinus faktiškai pakitusias keleivių vežimo sąnaudas bei pajamas. Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimais patvirtintomis keleivių vežimo miesto ir priemiesčio autobusų, maršrutinių taksi maršrutais tarifų dydžių įvertinimo metodikomis, nustatyti ekonomiškai pagrįsti keleivių vežimo Klaipėdos mieste ir priemiestyje tarifai. Pažymi, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu buvo sudaryta darbo grupė, kuri buvo įpareigota iki gruodžio1 d. išnagrinėti ir pateikti išvadas dėl keleivių vežimo reguliariais reisais vietinio susisiekimo maršrutais tarifų dydžių bei parengti viešojo transporto lengvatų programos projektą. Todėl atsižvelgiant į sudarytos grupės išvadą, šiame sprendimo projekte teikiami siūlymai, įvardina juos ir pakomentuoja bei atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

Komiteto nariams abejonių ir diskusijų sukėlė siūloma naujovė  dėl planuojamo  vandens autobuso maršruto Danės upe bei siūlymui nustatyti  elektroniniam vienkartiniam bilietui kainą 6,00 Eur.

A. Barbšys mano, jog būtų galima pritarti pasiūlytai idėjai ir numatytam įkainiui, o jam nepasitvirtinus, koreguoti.

E. Mantulovė siūlo prašyti išimti iš sprendimo projekto punktą „6.2. reguliaraus susisiekimo laivais elektroninis vienkartinis bilietas – 6,00 Eur “.

A. Šimkus siūlo balsuoti už E. Mantulovės siūlymą.

Balsavimu: už-5 ( A. Šimkus, A. Andziulis, L. Skrupskelienė, A. Tuma, E. Mantulovė), prieš-1( A. Barbšys), susilaiko-1 ( J. Sungailienė), pasiūlymui pritarta.

A. Šimkus pasidžiaugia, kad miesto gyventojams keleivinio transporto kainos nekyla, tačiau taip pat abejoja dėl 6.00 Eur. autobuso kainos maršrutui Danės upe. Siūlo pritarti sprendimo projektui bendru sutarimu su E. Mantulovės siūlymu.
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su pasiūlymu: iš sprendimo projekto išbraukti punktą „6.2. reguliaraus susisiekimo laivais elektroninis vienkartinis bilietas – 6,00 Eur “.
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