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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022-12-16 Nr. TAR-128
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-12-12. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimo Nr. T2-370 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimas.

Pranešėja R. Jievaitienė sako, kad šio sprendimo projekto tikslas pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo taisykles, sureguliuojant Taisyklių reglamentavimą pagal atliekų tvarkymą reglamentuojančių teisės aktų nuostatas bei užtikrinant, kad komunalinių atliekų tvarkymo paslauga būtų visuotinė, geros kokybės, prieinama ir atitiktų aplinkosaugos, techninius-ekonominius ir visuomenės sveikatos saugos reikalavimus. Pristato ir pakomentuoja pakeitimus. 

R. Jievaitienė prašo komiteto narių leisti papildyti „332 taisyklių punktą ir skliausteliuose įrašyti - (maisto atliekų konteineriai nėra privalomi negyvenamosios paskirties pastatams) ir visą punktą išdėstyti taip: „332 Rengiant detaliuosius planus, techninius projektus, kurių sprendiniai numato atlikti gyvenamosios  ir negyvenamosios paskirčių, išskyrus pagalbinio ūkio ir kitos paskirties (fermų, ūkio, šiltnamių, sodų) pastatų statybos ar rekonstravimo  darbus, privaloma projektuoti ir įrengti mišrių komunalinių atliekų, maisto atliekų bei antrinių žaliavų surinkimo konteinerių aikšteles (maisto atliekų konteineriai nėra privalomi negyvenamosios paskirties pastatams). Projektuojant ir įrengiant konteinerių aikšteles, pirmenybė teikiama pusiau požeminio ar požeminio tipo konteinerių aikštelėms. Konkrečių konteinerių poreikis ir galimybė juos aptarnauti privalo būti derinama su administratoriumi. Projektuojant ir įrengiant atliekų konteinerių aikšteles, vadovautis Savivaldybės administracijos patvirtintu Klaipėdos miesto mažosios architektūros, aplinkotvarkos įrangos išdėstymo bei aplinkos estetinio formavimo, miestiškojo kraštovaizdžio tvarkymo specialiuoju planu bei Savivaldybės administracijos patvirtintais reikalavimais įrengiamiems konteineriams.“

J. Simonavičiūtė siūlo pritarti sprendimo projektui su papildymu bendru sutarimu.
NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui bendru sutarimu su papildymu: „332 punkte skliausteliuose leisti įrašyti (maisto atliekų konteineriai nėra privalomi negyvenamosios paskirties pastatams)“.

Posėdžio pirmininkė


                    Judita Simonavičiūtė
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PAGE  
2

