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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

MIESTO PLĖTROS IR STRATEGINIO PLANAVIMO KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2022-12-16 Nr. TAR-128
Klaipėda
Posėdis įvyko 2022-12-12. Posėdžio pradžia 15.00 val. 
Posėdžio pirmininkė – Judita Simonavičiūtė.
Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. T2-330 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatų patvirtinimo“ pakeitimas.

Pranešėja R. Jievaitienė sako, kad šio sprendimo projekto tikslas pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-330 patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatus, pakeičiant juose nurodytus metinės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkamą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžius. Primena, kad Nuostatų 13 punkte yra nurodyta, kad komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratorius – UAB Klaipėdos regiojo atliekų tvarkymo centras   kasmet teikia Savivaldybės administracijai informaciją apie atliekų tvarkymo būtinųjų sąnaudų ir Vietinės rinkliavos dydžių apskaičiavimą vadovaudamasis patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodika. Informuoja, kad įgyvendindamas minėtas nuostatas, administratorius perskaičiavo 2023 m. planuojamas Klaipėdos miesto savivaldybės būtinąsias komunalinių atliekų tvarkymo sąnaudas ir prašo rinkliavą administruojančio Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro vadovės R. Budrienės pristatyti numatomus pokyčius. 

R. Budrienė pristato prezentaciją apie vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų tvarkymo dydžių pakeitimus Klaipėdos mieste  ir išaugusias būtinąsias sąnaudas. Paaiškina iš kokių dedamųjų susideda būtinosios sąnaudos, kaip didėja, įvardina, pakomentuoja ir atsako į komiteto narių pateiktus klausimus.

V. Plečkaitis mano, jog taršos mokestis yra Aplinkos ministerijos savivalė, todėl siūlo pakviesti Aplinkosaugos ministrą S. Gentvilą, kad paaiškintų kodėl susidaro tokia kaina. Susilaiko dėl šio sprendimo projekto.

V. Dambrauskas pasisako prieš šį sprendimo projektą, nes mano jog išlaidos turėtų ne didėti, o mažėti ir kelia klausimą dėl valdybos narių, kurie nėra klaipėdiečiai.

J. Simonavičiūtė domisi ar buvo kontaktuojama su Aplinkos ministerija dėl taršos mokesčio ir mano, kad išlaidos galėtų būti mažesnės. Taip pat sako, jog struktūriniai pokyčiai turėjo būti patvirtinti valdyboje bei atsisakyta kai kurių investicinių projektų.  Mano, kad užtektų tik valdybos, o stebėtojų tarybą reikėtų anuliuoti. Siūlo atsižvelgti į miesto gyventojus ir įtilpti į infliacijos dydį, todėl susilaikys dėl šio sprendimo projekto.

V. Senčila sako, kad taip pat susilaikys dėl šio sprendimo projekto, nes abejoja dėl mokėjimo stebėtojų tarybai. 

E. Mantulovė mano, kad galbūt nereikėjo įtraukti kai kurių investicijų, kurios gerina apskaitos procesus ir sako, kad taip pat susilaikys dėl šio sprendimo projekto.

A. Petraitis sako, kad palaiko šį sprendimo projektą.

Komiteto nariai vieningai pritaria siūlymui kreiptis į miesto Merą ir pakviesti į tarybos posėdį Aplinkos ministrą S. Gentvilą, kaip seimo narį, deleguotą nuo Klaipėdos miesto.

J. Simonavičiūtė, išsiskyrus komiteto narių nuomonėms, teikia balsavimui.

Balsavimu: už-1 (A. Petraitis), susilaiko-4 ( J. Simonavičiūtė, E. Mantulovė, V. Senčila, V. Plečkaitis), prieš-1( V. Dambrauskas), sprendimo projektui nepritarta.

NUTARTA:

3.1. Nepritarti sprendimo projektui.

3.2. Kreiptis į Klaipėdos miesto savivaldybės Merą, kad į Tarybos posėdį pakviestų LR Aplinkos ministrą S. Gentvilą.

Posėdžio pirmininkė
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