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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS AKADEMINĖS REIKALŲ TARYBOS 2021 M. VEIKLOS ATASKAITA


KMART yra patariamasis kolegialus organas Savivaldybės ir mokslo įstaigų bendradarbiavimo klausimams, veikiantis prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos visuomeniniais pagrindais.
Akademinių reikalų tarybą sudaro 19 narių: po 1 Klaipėdoje veikiančių aukštųjų mokyklų atstovų (Aistė Motekaitienė, doc. dr. Angelė Lileikienė, Gražina Markvaldienė, Rima Mickienė, Viktorija Palubinskienė, doc. dr. Rita Vaičekauskaitė), 3 Savivaldybės tarybos nariai (Edmundas Kvederis, Viktor Senčila (pirmininkas), Arvydas Vaitkus), 3 Savivaldybės administracijos atstovai (Reda Švelniūtė, Ričardas Zulcas, Aistė Valadkienė), 1 aukštųjų mokyklų studentų atstovybių atstovas (Andželika Rimkuvienė), 1 Mokyklų direktorių tarybos atstovas (Vilija Prižgintienė), 1 Lietuvos jūrų krovos kompanijų asociacijos atstovas (Robertas Valantiejus), 1 Lietuvos pramoninkų konfederacijos atstovas (Renatas Petronis), 1 Klaipėdos apskrities darbdavių asociacijos atstovas (Jolanta Mileškienė), 1 profesinių mokyklų atstovas (Violeta Petrušienė) ir 1 viešosios įstaigos „Klaipėda ID“ atstovas (Alina Šoparė).
2021 metais vyko septyni Klaipėdos miesto akademinių reikalų tarybos (toliau - KMART) posėdžiai, vienas iš jų elektroniniu būdu. Visuose KMART posėdžiuose buvo kvorumas. 
Pirmas posėdis įvyko 2021 m. sausio 20 d. KMART nariai pasikeitė nuomonėmis dėl akademinio gyvenimo aktualijų patvirtino KMART 2020 metų veiklos planą ir 2021 metų veiklos gaires bei nusprendė visiems nariams išsiųsti pakartotinį pakvietimą dėl veiklos krypčių ir jį patvirtinti elektroniniame posėdyje.
Antras posėdis įvyko 2021 m. kovo 3 d. Posėdis buvo elektroniniu būdu, jame buvo patvirtintas 2021 m. veiklos kryptys. Buvo patvirtinta 10 veiklos krypčių.
Trečias posėdis įvyko 2021 m. kovo 18 d. Posėdis vyko kartu su Klaipėdos miesto jaunimo reikalų tarybos nariais. Pagrindiniai posėdžio klausimai buvo projekto „Klaipėda – Europos jaunimo sostinė 2021“ projekto eiga ir artėjantys renginiai ir iššūkiai su kuriais susiduriama įgyvendinant projektą. Buvo pristatyta Klaipėdos aukštojo mokslo ir profesinio mokymo apžvalga, kurią parengė Klaipėda ID. Buvo aptartos įžvalgos dėl specialistų poreikio Klaipėdos mieste.
Ketvirtas posėdis įvyko 2021 m. birželio 1 d. Posėdyje buvo pritarta transliuoti KMART posėdžius internetu. Buvo pristatoma atnaujinta „Klaipėda – Europos jaunimo sostinė 2021“ programa. Vyko diskusija dėl stipendijų nuostatų atnaujinimo Klaipėdos aukštųjų mokyklų I kurso studentams. Deleguoti KMART nariai į Premijų skyrimo komisiją: Robertą Valantėjus, Jolantą Mileškienė ir Viliją Prižgintienė. Posėdyje taip pat buvo diskutuota apie Klaipėdos aukštųjų mokyklų situacija ir pritarta tolimesnėms diskusijoms dėl Klaipėdos miesto savivaldybės ir aukštųjų mokyklų bendradarbiavimo didinimo. Posėdyje dalyvavo kviestinis pranešėjas Greta Meškauskienė.
Penktas posėdis vyko 2021 m. birželio 23 d. Posėdyje buvo pristatyta Klaipėdos miesto medijų centro apžvalga, kurioje buvo pristatytos būsimo centro galimos koncepcijos ir veikla. KMART nariai išreiškė poreikį toliau diskutuoti ir įsitraukti į medijų centro idėjos vystymą.
Šeštas posėdis vyko 2021 m. rugsėjo 22 d. Posėdyje buvo patvirtinti stipendijų skyrimo komisijos nariai: Angelė Lileikienė, Gražina Markvaldienė ir Vilija Prižgintienė. Buvo pristatyta Klaipėdos miesto savivaldybės skiriamų studentų stipendijų ir premijų už miestui aktualius ir pritaikomuosius darbus apžvalgos bei poreikių analizė įtraukiant galimybę gauti verslininkų skiriamas stipendijas, kurią pristatė Alina Šoparė. Taip pat vyko tolimesnė diskusija dėl aukštųjų mokyklų situacijos COVID-19 pandemijos metu ir pasiruošimas naujiems mokslo metams taikant nuotolinio ir gyvo mokymosi būdus. Buvo pritarta jaunimo užimtumo vasaros metu programos ruošimui bei aptartas poreikis sukurti savanoriškos praktikos Klaipėdos aukštųjų mokyklų studentams priėmimo programą.
Septintas posėdis vyko 2021 m. gruodžio 9 d. Posėdyje buvo Klaipėdos miesto savivaldybės I kurso studentams skiriamų stipendijų apžvalga Pranešėjai diskusija tema “Jūrinio išsilavinimo ir mokslo, kaip išskirtinių Klaipėdos kompetencijų, vystymas”, studentų pritraukimo į Klaipėdos AM inžinerines studijas iššūkiai ir galimybės buvo perkelta į tolimesnius posėdžius. Posėdyje dalyvavo 2 kviestiniai pranešėjai: Egidijus Skarbalius, Rima Mickevičienė.
2021 metais numatytos KMART veiklos plano temos buvo aptartos ir išdiskutuotos tarp KMART narių ir partnerių.
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