Aiškinamasis raštas

DĖL TARYBOS SPRENDIMO projekto „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „PASLAUGŲ, SKATINANČIŲ IR EFEKTYVIAI PALAIKANČIŲ GLOBĄ ŠEIMOS APLINKOJE, VYSTYMAS“ 
1. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Šiuo tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės  administracijos ir Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro (toliau - Gerovės centras) dalyvavimui projekte „Paslaugų, skatinančių ir efektyviai palaikančių globą šeimos aplinkoje, vystymas“ (toliau – Projektas) bei įsipareigoti Projekto įgyvendinimo laikotarpiu skirti lėšas Gerovės centro 6 (šešiems) darbuotojų etatams iš dalies išlaikyti.
Projektu siekiama įgyvendinti 2021–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Šeimos politikos stiprinimo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 09-004-02-05-02 „Plėtoti įrodymais pagrįstas programas ir trūkstamas specializuotas paslaugas, skirtas šeimoms, vaikams ir jauniems žmonėms“ apraše nurodomą veiklą „Paslaugų, skatinančių ir efektyviai palaikančių globą šeimos aplinkoje, vystymas“. Projekto pareiškėjas – Valstybės vaiko teisių apsaugos ir įvaikinimo tarnyba prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos, Projekto partneriai – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija ir Gerovės centras, vykdantis globos centro funkcijas.

2. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai.
Vadovaujantis Globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos priežiūros organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo, patvirtintu Lietuvos Respublikos apsaugos ir darbo ministro 2018-01-19 įsakymu Nr. A1-28 (Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2021 m. birželio 11 d. įsakymo Nr. A1-440 redakcija) (toliau - Tvarkos aprašas), 54 punktu, Savivaldybės taryba savo sprendimu įpareigoja savivaldybės socialinių paslaugų įstaigą vykdyti globos centro funkcijas ir finansuoja jų vykdymą. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008-06-05 sprendimu Nr. T32-189 (keista 2018-04-26 sprendimu Nr. T2-76) patvirtintais Gerovės centro nuostatais, globos centro funkcijos pavestos vykdyti Gerovės centrui. Globos centro funkcijos yra privalomos įgyvendinti ir finansuojamos iš Savivaldybės biudžeto (toliau - SB) lėšų.

Šiuo metu Gerovės centras įgyvendina Europos Sąjungos finansuojamą projektą „Vaikų gerovės saugumo didinimas, paslaugų šeimai, globėjams (rūpintojams) kokybės didinimas bei prieinamumo plėtra Nr. 08.4.1-ESFA-V-405-02-0001, kuriuo buvo siekiama įveiklinti globos centrą Klaipėdos savivaldybėje. Vadovaujantis Tvarkos aprašo 44 punktu, kuriame numatyta didžiausias atvejų, tenkančių vienam globos koordinatoriui, skaičius, kai vienam globos koordinatoriui tenka 30–40 koordinuojamų atvejų bei atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybėje globojamų (rūpinamų) ir įvaikintų vaikų skaičių, Projekto finansavimas buvo skirtas 4 socialinių darbuotojų etatams, kurių koeficientas siekė 8,15 ir 2 psichologo etatams, kurių koeficientas siekė 11,28. Projekto pabaiga pratęsta iki 2023 m. gegužės 15 d.

Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija 2022 m. lapkričio 11 d. raštu Nr. (19.1E-33) SD-4313 „Dėl Globos centrų finansavimo ES fondų lėšomis“, informavo, jog yra parengtas naujas 2021-2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Šeimos politikos stiprinimo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 09-004-02-05-02 „Plėtoti įrodymais pagrįstas ir trūkstamas specializuotas paslaugas, skirtas šeimoms, vaikams ir jauniems žmonėms“ aprašo projektas, kuriame planuojamas vieną iš veiklų „Paslaugų, skatinančių ir efektyviai palaikančių globą šeimos aplinkoje, vystymas“ projektas (toliau – Naujas projektas). Naujojo projekto pradžia numatoma 2023 m. liepos mėn. Projektas bus vykdomas 48 mėnesius (4 metus). Naujame projekte Projekto Partneriams skiriamas dalinis finansavimas darbo užmokesčiui, mokesčiams ir kitoms susijusioms išlaidoms.
3. Laukiami rezultatai.

Naujojo Projekto tikslas - padidinti Globos centrų teikiamų paslaugų prieinamumą ir kokybę, tobulinti Globos centruose dirbančiųjų kompetenciją, apmokyti darbuotojus reikalingų žinių ir įgūdžių teikti socialines paslaugas Globos centrų klientams, organizuoti ir dalyvauti Globos centrų tinklaveikos iniciatyvose, organizuoti komunikacijos ir viešinimo iniciatyvas, skirtas populiarinti vaikų globą, stebėti, vertinti ir teikti rekomendacijas Globos centro veiklai ir jas įgyvendinti, siekiant gerinti Globos centro paslaugų kokybę, vykdyti įsipareigojimus ir susitarimus, įvykusius tarpinstitucinio ir tarpžinybinio bendradarbiavimo susitikimuose. 

Naujuoju projektu planuojama prisidėti prie savivaldybių globos centrų išlaikymo. ES lėšomis Naujajame projekte būtų iš dalies finansuojami Gerovės centro 4 socialinių darbuotojų ir 2 psichologų etatai.
4. Teigiamas ir neigiamas poveikis. 
Naujame Projekte Europos struktūrinio fondo (toliau - ES) lėšomis būtų iš dalies finansuojamas Gerovės centro specialistų darbo užmokestis, todėl įgyvendinus Projektą būtų sutaupytos SB lėšos. Įvertinant tai, ir vadovaujantis Tvarkos aprašo 6 punktu, kuriame numatyta, jog kiekviena savivaldybė turi užtikrinti savivaldybės teritorijoje gyvenantiems asmenims globos centro paslaugų prieinamumą, tikslinga pritarti Naujojo projekto įgyvendinimui. Nepritarus šiam Tarybos sprendimo projektui, bus būtina finansuoti Gerovės centro darbuotojų 6 etatus iš SB lėšų pilna apimtimi, kaip to reikalauja Tvarkos aprašo nuostatos. Neigiamų pasekmių nenumatyta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 

Atsižvelgiant į tai, kad Naujajame projekte yra skiriamas tik dalinis finansavimas darbo užmokesčiui finansuoti, pagal darbo apmokėjimo įstatymą ir biudžeto maksimalių asignavimų nustatymo bendruosius principus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-09-05 įsakymu Nr. AD1-1097, lėšų poreikis darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms 6 pareigybėms nuo 2023-07-01 iki 2023-12-31 yra 88449,75 Eur. Projekto lėšų skiriama suma 2023 metams yra 56518,56 Eur (minimalių koeficientų padengimui). Apskaičiuotas papildomas SB lėšų poreikis iš savivaldybės biudžeto 2023 metams - 31931,19 Eur. 

Visam projekto laikotarpiui, t.y. 48 mėnesiams, numatytas ES lėšų finansavimas sudaro 452 148,48 Eur. Kiekvienais metais reikalinga suma darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms iš SB ir ES lėšų bus įtraukta planuojant Gerovės centro biudžetą.
6. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados.
2023-03-21 strateginio planavimo grupės posėdyje pritarta skirti SB lėšas darbo užmokesčiui užtikrinti.

              PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 10 lapų.
2. Globos centro veiklos ir vaiko budinčio globotojo vykdomos priežiūros organizavimo ir kokybės priežiūros tvarkos aprašo išrašas, 6 lapai.
3. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2022 m. lapkričio 11 d. raštas Nr. (19.1E-33) SD-4313 „Dėl Globos centrų finansavimo ES fondų lėšomis“, 4 lapai.
4. Strateginio planavimo grupės posėdžio 2023-03-23 protokolo išrašas Nr. STR-37, 6 lapai.
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