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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyksta 2023-05-16. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Arūnas Tuma.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Lankytinų vietų pavadinimų patvirtinimas.
Pranešėja J. Sokolova sako, kad šiuo sprendimo projektu yra siekiama gauti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos pritarimą įrengti informacinius kelio ženklus su nuoroda į Klaipėdos Šiaurinį molą ir Klaipėdos senamiestį, kaip lankytiną objektą. Informuoja, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracija yra gavusi Melnragės rajono bendruomenės ir gyventojų skundų, dėl automobilių ir motociklų, važiuojančių Molo ir Vėtros gatvėmis, link Klaipėdos molo, keliamo triukšmo ir taršos. Siekiant pagerinti gyventojų gyvenimo kokybę, Eismo saugumo komisija pritarė eismo auditorių pasiūlymui, apriboti eismą Molo g. nakties metu, tačiau neapriboti miestiečiams galimybės privažiuoti prie molo.

J. Sokolova pažymi, kad Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai pritarus patvirtinti lankytinos vietos pavadinimus „Šiaurinis molas“ ir „Klaipėdos senamiestis“ miestas prisidėtų prie šių objektų žinomumo didinimo, o Transporto skyrius, teisės aktų nustatyta tvarka, įrengs lankytinas vietas žyminčius kelio ženklus, kurie kainuotų Savivaldybei apie 600 Eur, o lėšos informacinių ženklų įrengimui jau suplanuotos Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programoje. 

V. Dambrauskas pasisako prieš šį sprendimo projektą, nes mano jog tai yra bereikalingas lėšų švaistymas.

A. Tuma pastebi, kad yra kalbama apie eismo reguliavimą, o ne apie lankytinas vietas.

L. Žemaitytė paaiškina, kad norint įrengti ženklus minėtose vietose, būtina šias vietas įtraukti į lankytinų objektų sąrašą.

Išsiskyrus komiteto narių nuomonėms, A. Tuma siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.

Balsavimu: už-0, prieš-3 (A. Tuma, V. Dambrauskas, M. Žvinklytė), susilaiko-2 ( U. Radvila, S. Liekis), sprendimo projektui nepritarta.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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