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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGSĖJO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-247 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO TAUTINIŲ MAŽUMŲ TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
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Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 15 straipsnio 2 dalies 4 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimu Nr. T2-247 „Dėl Klaipėdos miesto tautinių mažumų tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo“:
1.1. pakeisti 9.3 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„9.3. teikia siūlymus Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos (toliau – Savivaldybės administracija) Kultūros skyriui (toliau – Kultūros skyrius) dėl tautinių mažumų kultūros projektų dalinio finansavimo prioritetų nustatymo;“;
1.2. pakeisti 21 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„21. Tarybos posėdžius rengia, juos protokoluoja ir atlieka techninį aptarnavimą bei kitus organizacinius klausimus pagal poreikį sprendžia sekretorius. Tarybos sekretoriaus pareigas atlieka Kultūros skyriaus valstybės tarnautojas arba kitas Savivaldybės administracijos direktoriaus paskirtas valstybės tarnautojas arba darbuotojas, dirbantis pagal darbo sutartį.“
2. Skelbti šį sprendimą Teisės aktų registre ir Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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