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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-30 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NUOMOJAMO TURTO SĄRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Šio Tarybos sprendimo projekto tikslas pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašą (toliau – Nuomojamo turto sąrašas), patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-30.
2. Šiuo metu galiojantis teisinis klausimo reglamentavimas. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 15 straipsnio 2 dalies 19 punktas nustato išimtinę savivaldybės tarybos kompetenciją – sprendimų dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu priėmimą, šio turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo tvarkos taisyklių nustatymą, išskyrus atvejus, kai tvarka yra nustatyta įstatymuose ar jų pagrindu priimtuose kituose teisės aktuose.
 Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 15 straipsnio 3 dalies 1 punktas reglamentuoja, kad savivaldybės taryba nustato savivaldybės ilgalaikio materialiojo turto viešo nuomos konkurso ir nuomos be konkurso organizavimo ir vykdymo tvarką.      
Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo (toliau – Tvarkos aprašas), patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2020 m. balandžio 9 d. sprendimu Nr. T2-54 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo patvirtinimo“,  6 punkte reglamentuojama, kad Savivaldybės turtas nuomojamas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą nuomojamo turto sąrašą.
3. Siūlomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir laukiami rezultatai.
Vadovaujantis Tvarkos aprašo 7.1. papunkčiu keičiamas Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašas ir papildomas nauju 178 punktu. Šiame punkte įrašomas pastatas-maniežas adresu Šilutės pl. 48, Klaipėda.
Šiuo metu pastatą-maniežą pagal panaudos sutartį valdo ir naudoja VšĮ „Klaipėdos teniso akademija“. Sutarties terminas baigiasi. Planuojama dalį pastato, kuri naudojama vaikų mokymui ir užimtumui (2200 kv. m), perduoti pagal panaudos sutartį ir dalį, kuri naudojama laisvalaikiu sportuojančių suaugusiųjų (1100 kv. m), išnuomoti. 
Viešoji įstaiga „Klaipėdos teniso akademija“ vykdo sportinę veiklą ir nacionaliniu bei tarptautiniu mastu yra žinoma savo ugdytinių sportiniais pasiekimais. Nuo 2014 metų Viešoji įstaiga „Klaipėdos teniso akademija“ dalyvauja Klaipėdos miesto dalinio finansavimo konkursuose dėl sportinio ugdymo veiklos vykdymo ir gauna dalinį finansavimą sportuojančio vaiko krepšelio principu. Įstaiga su Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2021 metais sudarė trimetę Sporto programos projekto dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų sutartį Nr. J9-1207, pagal kurią gauna finansavimą programai „Jaunųjų tenisininkų ugdymas“ 164 sportininkams. Vykdant vaikų mokymo veiklą yra naudojama dalis pastato apie 2200 kv. m. Ši pastato dalis toliau būtų perduodama pagal panaudos sutartį viešajai įstaigai „Klaipėdos teniso akademija“.
Dalis pastato apie 1100 kv. metrų yra naudojama suaugusiųjų laisvalaikio užimtumui (teniso sporto šakai). Ši pastato dalis turėtų būti nuomojama viešajai įstaigai „Klaipėdos teniso akademijai“ ir turėtų būti mokamas nuomos mokestis, nes šiuo atveju yra vykdoma komercinė veikla.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimas – nustatomas galimas teigiamas
ir neigiamas poveikis to teisinio reguliavimo sričiai.
Patvirtinus Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašą bus sudaryta galimybė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai nuomoti objektą pagal Tvarkos aprašą.
Teigiamas poveikis – gaunamos pajamos į savivaldybės biudžetą. Neigiamas poveikis – nenustatyta.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys.
            Sprendimui įgyvendinti kitų teisės aktų priėmimas nereikalingas.
6. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas, finansavimo šaltinis.
Sprendimui įgyvendinti biudžeto lėšų poreikio nėra.
Savivaldybės administracija už Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir Savivaldybės administracijos patikėjimo teise valdomo negyvenamojo pastato nuomą planuoja gauti apie 2200,00 Eur per mėnesį.
7. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas.
             Sprendimo rengimo metu atskiri vertinimai nebuvo atliekami. Atsižvelgiant į sprendimo projekto pobūdį konsultavimasis su visuomene nėra atliekamas.
8. Kiti sprendimui priimti reikalingi pagrindimai, skaičiavimai ir paaiškinimai.
Nėra.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA: Nekilnojamojo turto registro duomenų bazės išrašas, 4 lapai.


Turto valdymo skyriaus vedėjas			                   Edvardas Simokaitis
