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[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ASMENŲ DELEGAVIMO Į KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VALDOMŲ ĮMONIŲ KOLEGIALIŲ ORGANŲ NEPRIKLAUSOMŲ NARIŲ ATRANKOS KOMISIJĄ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projektu siekiama deleguoti asmenis į Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau Savivaldybė) valdomų įmonių kolegialių organų nepriklausomų narių atrankos komisijos sudėtį, įgyvendinant Lietuvos Respublikos Vyriausybės reikalavimus. 
2. Kaip šiuo metu yra teisiškai reglamentuojami projekte aptarti klausimai. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 15 straipsnio 2 dalies 16 punktas nustato išimtinę kompetenciją – priimti sprendimus dėl juridinių asmenų, kurių dalyvė yra savivaldybė, priežiūros. 
Savivaldybės valdomų įmonių (toliau – SVĮ) – AB „Klaipėdos vanduo“, UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro, UAB „Klaipėdos autobusų parkas“ valdybų ir AB „Klaipėdos energija“ stebėtojų tarybos kadencija baigėsi, vadovaujantis šių įmonių įstatuose įtvirtinta organų struktūra, privaloma sudaryti naujos 4 metų kadencijos kolegialius organus. 
Vadovaujantis Kandidatų į valstybės ar savivaldybės įmonės, valstybės ar savivaldybės valdomos bendrovės ar jos dukterinės bendrovės kolegialų priežiūros ar valdymo organą atrankos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. birželio 17 d. nutarimu Nr. 631 (toliau – Aprašas), nuostatomis, dar 2022-11-11 buvo inicijuotos kandidatų į SVĮ kolegialius organus atrankos, š.m. pradžioje pirminį kandidatų - nepriklausomų narių atrankos etapą įvykdė atrankos agentūra MB „Personalo guru“, kurios paslaugas viešųjų pirkimų būdu įgijo Savivaldybės administracija. 
Pagal Aprašo nuostatas tolimesnę kandidatų (nepriklausomų narių) atranką turi vykdyti Savivaldybės vykdomosios institucijos sprendimu sudaryta atrankos komisija, kuri pagal Aprašo 12.3. papunktį turi būti sudaroma iš trijų narių – dviejų savivaldybės vykdomosios institucijos deleguotų atstovų ir vieno savivaldybės tarybos sprendimu deleguoto nario. Pagal Aprašo 13 punktą sprendimuose turi būti nurodyti ir atrankos komisijos nariams pakaitiniai nariai, kurie, pagrindiniam atrankos komisijos nariui negalint eiti komisijos nario pareigų arba nusišalinus, galėtų jį pakeisti.
[bookmark: part_3c122fa6138a47e98ab7e556c53d98b8]Aprašo 14 punktas nustato, kad Atrankos komisijos narys turi atitikti šiuos reikalavimus:
[bookmark: part_9e287d2255dd4a729fbde4c51de8e7f1]1. turėti aukštąjį universitetinį ar jam prilygintą išsilavinimą;
[bookmark: part_39a144d9191446e8903130946c3e7877]2. būti nesusijęs su kitais fiziniais ar juridiniais asmenimis ryšiais, dėl kurių einant komisijos nario pareigas galėtų kilti interesų konfliktas;
[bookmark: part_7d7b8eb8671242b782cc925c3169556e]3. nebūti įmonės, į kurios kolegialų organą bus atliekama atranka, ar susijusio juridinio asmens dalyviu ir šių juridinių asmenų dalyvių atstovu, išskyrus įmonės patronuojančios bendrovės vadovą ir kolegialių organų narius bei darbuotojus, kuriems priklausančios įmonės patronuojančios bendrovės akcijos suteikia mažiau kaip 1/5 balsų visuotiniame akcininkų susirinkime; 
[bookmark: part_3beda2e3158c49539a36e13d3cbc4667]4. skiriamas atrankos komisijos nariu ir vienerius metus iki skyrimo, taip pat eidamas atrankos komisijos nario pareigas turi neturėti verslo ryšių su ta įmone, į kurios kolegialų organą bus atliekama atranka, ar susijusiu juridiniu asmeniu nei tiesiogiai, nei kaip turinčio tokių ryšių juridinio asmens dalyvis ar vadovas, išskyrus įmonės patronuojančios bendrovės vadovą ir kolegialių organų narius bei darbuotojus, kuriems priklausančios įmonės patronuojančios bendrovės akcijos suteikia mažiau kaip 1/5 balsų visuotiniame akcininkų susirinkime. Turinčiu verslo ryšių su įmone laikomas fizinis ar juridinis asmuo, kuris yra įmonės ar susijusio juridinio asmens prekių tiekėjas arba paslaugų teikėjas (įskaitant finansines, teisines, patariamąsias ir konsultacines paslaugas), išskyrus asmenis, kurie teikia įmonei ar susijusiam juridiniam asmeniui  personalo atrankos ir įmonių grupės tarpusavio valdymo paslaugas;
[bookmark: part_b76215b814df4de09d951dad7c0e8670]5. per paskutinius dvejus metus turi nebūti audito įmonės, kuri atlieka ar atliko tos įmonės, į kurios kolegialų organą bus atliekama atranka, ar susijusio juridinio asmens auditą, partneriu, dalyviu, vadovu, kolegialaus organo nariu arba darbuotoju;
6. atranką inicijuojančio subjekto ir Valdymo koordinavimo centro atstovai turi turėti žmogiškųjų išteklių valdymo arba personalo atrankos žinių ar patirties, kurias gali patvirtinti atitinkamas išsilavinimas, išklausyti kursai, vadovaujamo darbo ar dalyvavimo personalo atrankos komisijų darbe patirtis.
3. Kokios siūlomos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos ir laukiami rezultatai.
Sprendimu siekiama įgyvendinti aukščiau nurodytų teisės aktų reikalavimus, naujas teisinis reglamentavimas nesiūlomas.
[bookmark: part_b361eadb5c4148e28fd0ae8523e5e40f]4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimas – nustatomas galimas teigiamas ir neigiamas poveikis to teisinio reguliavimo sričiai.
Teigiamas poveikis – įgyvendinti teisės aktų reikalavimai, sudaryta galimybė tęsti atrankos procedūras ir užtikrinti SVĮ kolegialių organų sudarymą.
Neigiamas poveikis nenustatomas. 
[bookmark: part_6c46f619ab554a83b7c87e747dc454e1]5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia kitų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų parengti, šių aktų metmenys.
Sprendimui įgyvendinti kitų teisės aktų rengti nereikia.
[bookmark: part_b5cb1a9c4f934244b730166176cc1ac5]6. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti projekto įgyvendinimas (pateikiami įvertinimai artimiausiems metams ir tolesnei ateičiai), finansavimo šaltiniai.
Sprendimui įgyvendinti biudžeto lėšų poreikio nėra. 
[bookmark: part_369f3d5f5e424a038be7f7a9fa0e03a3]7. Sprendimo projekto rengimo metu atlikti vertinimai ir išvados, konsultavimosi su visuomene metu gauti pasiūlymai ir jų motyvuotas vertinimas (atsižvelgta ar ne).
[bookmark: part_7b21f11470054383be9fd8d426ba4b60]Sprendimas teikiamas išnagrinėjus galiojančių teisės aktų reikalavimus, papildomas kitų subjektų vertinimas šio pobūdžio sprendimui nereikalingas. 
8. Kiti sprendimui priimti reikalingi pagrindimai, skaičiavimai ir paaiškinimai.
Papildomo pagrindimo nėra.

Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.


Turto valdymo skyriaus vedėjas 			                  Edvardas Simokaitis		                 
