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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
MIESTO ŪKIO IR APLINKOSAUGOS KOMITETAS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

Klaipėda
Posėdis įvyksta 2023-05-09. Posėdžio pradžia 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Kęstutis Bartininkas.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
3. SVARSTYTA. Sutikimas steigti lošimų organizavimo vietą.

Pranešėja R. Mačiulė informuoja, kad Savivaldybės administracija gavo UAB „Tete-a-tete“ kazino prašymą išduoti Savivaldybės tarybos sutikimą atidaryti ar steigti lošimų organizavimo vietą adresu Taikos pr. 101A, Klaipėdoje. Išnagrinėjus UAB „Tete-a-tete“ kazino pateiktą prašymą, dokumentus ir duomenis apie lošimų organizavimo vietos poveikio viešajai tvarkai, švietimui, kultūrai, visuomenės sveikatai ir gyvenamajai aplinkai, nustatyta, kad steigti lošimų organizavimo vietą numatoma ne gyvenamojo pastato patalpose, atstumas iki artimiausių švietimo, kultūros ir sveikatos įstaigų bei bažnyčių ir religinių organizacijų yra didesni nei 100 m, t. y. atitinka kriterijus, nustatytus Apraše. Savivaldybės tarybai davus sutikimą steigti lošimų organizavimo vietą, bendrovė pagal Lietuvos Respublikos azartinių lošimų įstatymo nuostatas galės kreiptis į Lošimų priežiūros tarnybą prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos dėl licencijos išdavimo veiklai vykdyti. 

A. Tuma sako, kad nepritars šiam sprendimo projektui dėl tvarkos aprašo kriterijų, kurie yra nustatyti tvarkos apraše.

V. Dambrauskas pastebi, kad su lošimų namais yra daug problemų ne tik dėl atstumo, bet ir bendruomenių nuomonės bei lošimų organizavimo vietos koncentracijos. Sako, jog esamas aprašas yra formalus ir liberalus, tačiau šiuo atveju pateiktas prašymas atitinka visus įstatyme numatytus reikalavimus, todėl laikantis įstatymų pasisakyti prieš negali, o  ateityje norėtų matyti strateginį miesto vaizdą šiuo klausimu.

K. Bartininkas, išklausęs komiteto narių nuomonių siūlo balsuoti už pateiktą sprendimo projektą.

Balsavimu: už-0, prieš-3 (A. Tuma, K. Bartininkas, M. Žvinklytė), susilaiko-3(V. Dambrauskas, S. Liekis, U. Radvila), sprendimo projektui nepritarta.

NUTARTA. Nepritarti sprendimo projektui.
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