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Posėdžio pirmininkas – Kęstutis Bartininkas.
Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
5. SVARSTYTA. Naudojimosi Klaipėdos miesto savivaldybei priklausančiomis elektromobilių įkrovimo stotelėmis paslaugos kainos.

            Pranešėjas R. Mockus pristato sprendimo projektą, kuriame nustatoma, kad neatlygintinos elektromobilių įkrovimo paslaugos, kuri teikiama iš savivaldybei priklausančių elektromobilių įkrovimo stotelių, vartotojams terminas yra patęsiamas 2 metams. Primena, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2018 m. pritarė Turto patikėjimo sutarčiai, pagal kurią savivaldybės elektromobilių įkrovimo stotelės buvo perduotos UAB „Klaipėdos autobusų parkas“. Pagal šią sutartį Bendrovė vykdo 21 elektromobilių įkrovimo stotelių priežiūrą ir remontą, o Savivaldybė apmoka už stotelių priežiūrą ir remontą bei sunaudotą elektros energiją pagal sutartyje nustatytą įkainį. Pažymi, kad šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybei priklauso 21 elektromobilių įkrovimo stotelė iš kurių, 7-nios yra seno tipo stotelės. Norint apmokestinti elektromobilių įkrovimo paslaugą, seno tipo stoteles reiktų pakeisti naujo tipo elektromobilių stotelėmis, kad veiktų mobili aplikacija atsiskaityti už paslaugas, o 7-nių stotelių atnaujinimo kaina būtų apie 28,0 tūkst. Taip pat mieste esančios 3 greito įkrovimo elektromobilių stotelės yra įrengtos iš ES paramos, pagal kurios taisykles  negali būti apmokestintos iki 2024 m. rugsėjo 26 d. Pažymi, kad Biudžeto lėšų poreikis projektui įgyvendinti lėšos yra numatytos Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2023 m. patvirtintame biudžete 6 programos priemonėje ,,Klaipėdos miestui priklausančių elektromobilių įkrovimo stotelių eksploatavimas ir priežiūra“  363,3 tūkst. Primena, kad Klaipėdos miesto taryba 2020 m. nustatė, jog elektromobilių įkrovimo paslauga vartotojams bus teikia neatlygintinai 3 metus iki 2023 m. gegužės 21 d. 
           U. Radvila sako kad nepritaria pozicijai dėl nemokamo elektromobilių įkrovimo stotelių naudojimo ir siūlo tas lėšas skirti infrastruktūros plėtrai.

           V. Dambrauskas sako, kad pritaria U. Radvilos nuomonei ir mano, jog dabartinė tvarka yra kaip dotacija pasiturintiems, nes eilinis žmogus kol kas elektromobilio įpirkti negali, todėl siūlo stoteles, kurios yra įrengtos iš ES paramos palikti nemokamas, o dabartinė tvarka išliktų tik iki šių metų galo. Taip pat siūlo įpareigoti įmonę „Klaipėdos autobusų parkas“ per tą laiką ne už europines lėšas įrengtas pakrovimo stoteles pertvarkyti ir pritaikyti apmokėjimui.

Komiteto nariai pritaria siūlymui (vienbalsiai).

K. Bartininkas siūlo pritarti pateiktam sprendimo projektui su pateiktu siūlymu.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projektui su siūlymu (bendru sutarimu): dabartinę tvarką palikti iki 2023m. gruodžio 31 dienos ir įpareigoti įmonę „Klaipėdos autobusų parkas“ per tą laiką ne už europines lėšas įrengtas pakrovimo stoteles paruošti ir pritaikyti, kad jų tiekiamą elektros energiją būtų galima pritaikyti apmokėjimui.
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