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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGSĖJO 22 D. SPRENDIMO NR.T2-241 „DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS RAJONO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE GYVENANČIŲ VAIKŲ, UGDOMŲ KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ŠVIETIMO ĮSTAIGOSE PAGAL IKIMOKYKLINIO IR PRIEŠMOKYKLINIO UGDYMO PROGRAMAS, ŪKIO IŠLAIDŲ KOMPENSAVIMO SUTARČIAI BEI ŪKIO LĖŠŲ KAINOS UŽ VAIKO LANKYTĄ DIENĄ NUSTATYMO“ PAKEITIMO
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Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 5 straipsnio 4 dalimi ir 6 straipsnio 8 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimą Nr. T2‑241 „Dėl pritarimo Klaipėdos rajono savivaldybės teritorijoje gyvenančių vaikų, ugdomų Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigose pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, ūkio išlaidų kompensavimo sutarčiai bei ūkio lėšų kainos už vaiko lankytą dieną nustatymo“:
1.1. pakeisti 3 punktą ir jį išdėstyti taip:
„3. Nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigose vienos dienos atlygintiną ūkio lėšų kainą vaikui – 12,50 euro.“;
1.2. pakeisti 4 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4. Nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigose su specialiosiomis ugdymo grupėmis vienos dienos atlygintiną ūkio lėšų kainą vaikui – 23,40 euro.“
2. Nustatyti, kad šis sprendimas įsigalioja 2023 m. rugsėjo 1 d.
3. Skelbti šį sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje.
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