                                            KLAIPĖDOS M. PAMARIO SENIŪNAITIJA 
                               Seniūnaitės Zitos Čekanauskienės 2023 m. veiklos ataskaita.

	Seniūnaičio veiklą vykdau vadovaujantis LR savivaldybės įstatymų nuostatomis bei kitais teisės aktais. Seniūnaičio funkcijos – tai visi reikalingi veiksmai, kurie atliekami bendruomenės interesais ir kurie nepatenka į Seimo narių, Miesto tarybos narių, kitų viešojo administravimo subjektų kompetenciją, tarp jų – gyventojų skatinimas, bendravimas su gyventojais teritorijos priežiūros ir plėtojimo, kultūrinio ir sportinio gyvenimo organizavimo klausimais, tarpininkavimas gyventojų bendravime su Miesto tarybos nariais, savivaldybės administracija, gyventojų pirminis konsultavimas – „kur kreiptis?“ Siekiant darnaus bendradarbiavimo, sukurtas komunikavimo šaltinį Facebook „Pamario seniūnaitija“. 
Didžiausia seniūnaitės veiklos dalis, tai pirminis atsakymas telefonu ar žodžiu į daugybę skirtingų klausimų, atstovaujamos seniūnaitijos gyventojams. Kad žinoti miesto aktualijas, pagal klausimų darbotvarkes skiriu laiką stebėti Klaipėdos miesto tarybos komitetų darbą, kolegijos posėdžius, komentuoti aktualiais Klaipėdos vandens seniūnaitijos gyventojams klausimais.
	Pakartotinai kreiptasi į savivaldybę dėl medžių genėjimo (savivaldybės teritorija). Problema ne visai išspręsta. Namo rūsių, sutvarkymo ir kainų sprendimo su UAB „Mano būstas“ vadovais. Daug problemų kelia Minijos g. 145 namas su įvairiomis problemomis. 
	Kad žinoti miesto aktualijas, pagal klausimų darbotvarkes skiriu laiką stebėti Klaipėdos miesto tarybos komitetų darbą, kolegijos posėdžius, komentuoti aktualiais gyventojams klausimais.
	Tradicija tapo Kalėdinės šventės kiemuose vaikams. Geriausiai pasiteisino renginių organizavimas krepšinio aikštelėje prie Nidos 56 namo kieme. Šiemet, kad pagerinti savo reputaciją „Mano būstas“ pastatė Kalėdinę eglutę,  Nidos g. 48 namo kiemė. 
	Buvo organizuota Užgavėnių kaukių šventė, kuri vėl tapo tradicinė, nes jau ketvirtą kartą aktyviai dalyvauja senūnaitijos, bet ir apinkinių seniūnaitijų vaikai, mane nustebino. Susirinko ganėtinai daug vaikų su savo savadarbėmis kaukėmis. Pritrūko pagyrimo raštų ir prizų, siurprizų. Skaitau, kad šventė pavyko ir dideliems ir mažiems labiausiai. Balandžio mėn. Kalnupės“ bibliotekoje buvo suruošta Pamario seniūnaitijos gyventojos odos gaminių paroda, kuri buvo patalpinta ir Kauno g. Ąžuolyno bibliotekoje. 
	Balandžio mėn. buvo švenčiamos mažosios Velykėlės. Vėl turėjome ne mažą būrį vaikučių, kurie rideno kiaušinius. Rinkome gražiausią, stipriausią ir toliausiai nuridentą kiaušinį. „Mano būstas“ visada neatsisako padėti saldainiais, parūpino lovelius kiaušiniams ridenti. 
	Jau antrus metus organizavome „Oninių“ šventę „Pintos“ kavinėje. Tikrai turėjome įvairių šventinių programos renginių. Su esamais dalyviais pravedėme turiningą viktoriną apie Onos šventę. Valgėme Šv. duonos, Buvo dalinami Šv. Onoms vainikai. Dainavome dainas. 
Rugpjūčio mėn. buvo organizuojama kelionė į Mažeikių naftos gamyklą, Viekšnių vaistinę. 
	Trečius metus organizuota kelionė į „Šiaulių dienų šventę“, kurie dalyvavo su SRG klubu „Rūta“ choro palaikymo komanda. Visiems labai patiko kelionė. Buvo suorganizuota “Gubernijos alaus daryklos“– muziejaus lankymas su gidu, degustacija. 
	Renkama informacija iš gyventojų, kokios problemos kyla jų kiemuose, dėl nesaugių vaikų žaidimo aikštelių ar kitų įrenginių demontavimo. Daug problemų kyla dėl automobilių parkavimo kiemuose, Informuota apie neveikiančius šviestuvus. \ Tikslai 2023-iesiems metams: Dalyvauti rengiant ir svarstant savivaldybės institucijų sprendimų projektus, kai sprendžiami klausimai yra susiję su jo atstovaujamos gyvenamosios vietovės bendruomenės viešaisiais reikalais Sekti Klaipėdos m. savivaldybės administracijos puslapį www.klaipeda.lt Dalyvauti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ar kitų atsakingų institucijų organizuojamuose mokymuose, susijusiose su teorinės ir praktinės seniūnaičių veikla.
	Tarpininkaujama pastoviai, gaunant socialines slaugos paslaugas namuose pagyvenusiems Pamario seniūnaitijos gyventojoms. 
	Gruodžio mėnesį buvome sukviesti Pamario, Strėvos ir Žvejybos uosto bendrijos atstovai ir seniūnaičiai, dėl bendrų veiklos planų. Supažindinti su AB Smeltė vadovais, su kuriais aptarėme ilgalaikius planus, didelis dėmesys buvo skirtas Pamario, Strėvos, Žvejybos uosto seniūnaitijos gyventojų gyvenimo kokybės gerinimui bei edukacinių planų aptarimui.
	 Ruošiami raštai dėl Kalnupės g. 13, bibliotekos  tako, laiptinės sutvarkymo, automobilių parkavimo vietų, šaligatvių ir apšvietimo sutvarkymo.  Derinami raštai dėl Pamario seniūnaitijos kiemų ir gatvių sutvarkymo, automobilių parkavimo vietų, šaligatvių ir apšvietimo sutvarkymo.
	Dalyvauju Klaipėdos Savivaldybės rengiamuose posėdžiuose, susijusiuose su Seniūnaitijų veikla, aktyviai dalyvauti priimant sprendimus dėl Seniūnaitijos teritorijos planavimo, gerbūvio ir kitų tikslų įgyvendinimui. Savo kompetencijos ribose atstovauti gyventojų interesus ir operatyviai padedu spręsti iškilusias problemas . Mano tikslas, kuo daugiau itraukti seniūnaitijos ir viso rajono gyventojus į visuomeninę bendrą veiklą, skatinti iniciatyvą.
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