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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl klaipėdos moksleivių saviraiškos centro nuostatų patvirtinimo“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto esmė – Klaipėdos moksleivių saviraiškos centro nuostatuose įteisinti pasikeitusį buveinės adresą bei pakeisti teisės aktų reikalavimų neatitinkantį centro nuostatų turinį.
Tikslas – patvirtinti pakeistus biudžetinės švietimo įstaigos nuostatus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, vykdant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. liepos 25 sprendimą nr. T2-204 „dėl nekilnojamojo turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise“, kuriuo Klaipėdos moksleivių saviraiškos centrui perduodamos buvusios Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos patalpos (Smiltelės g. 22) nuo 2013 m. rugsėjo 1 d. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymu bei Nuostatų, įstatų ar statutų įforminimo reikalavimais, patvirtintais Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2011 m. birželio 29 d. įsakymu Nr. V-1164, Moksleivių saviraiškos centro nuostatuose bus įteisintas naujasis buveinės adresas ir patikslinta dokumento struktūra bei turinys.
Kadangi šiuo metu veikiantys centro nuostatai buvo patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu pagal įgaliojimą suteiktą iki 2012 m. spalio 1 d., todėl jie pripažįstami netekusiais galios.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus juridiškai įteisinta pasikeitusi Klaipėdos moksleivių saviraiškos centro buveinė ir biudžetinės įstaigos nuostatai atitiks teisės aktų reikalavimus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 

Nėra
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų iš savivaldybės biudžeto skirti nereikės, nes centras iš jam skirtų asignavimų padengs išlaidas, susijusias su buveinės keitimu ir nuostatų įregistravimu.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama pasekmė - bus užtikrinamas teisės aktų vykdymas. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 1 lapas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2005 m. lapkričio 9 d. įsakymo Nr. AD1-2139 „Dėl Klaipėdos moksleivių saviraiškos centro nuostatų patvirtinimo“ išrašas, 12 lapų.  

Švietimo įstaigų administravimo poskyrio vedėja,
pavaduojanti Švietimo skyriaus vedėją
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