AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KALĖDINIŲ IR NAUJAMETINIŲ RENGINIŲ PROGRAMOS PROJEKTŲ DALINIO FINANSAVIMO 
TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šį sprendimo projektą parengė Kultūros skyrius, siekdamas reglamentuoti Kalėdinių ir Naujametinių renginių programos (toliau – programos) dalinio finansavimo iš Klaipėdos miesto savivaldybės (toliau – savivaldybės) biudžeto tvarką, kuri apimtų programos organizatoriui keliamus reikalavimus, programos ir jo organizatoriaus (toliau – subjekto) vertinimo kriterijus, paraiškų teikimą ir jų vertinimą, lėšų skyrimą ir atsiskaitymą už jų panaudojimą.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Panašaus pobūdžio kultūros bei meno programos finansuojamos dviem būdais: vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymu, t. y. perkant švenčių rengimo paslaugas arba konkurso būdu skiriant dalinį finansavimą minėtas programas įgyvendinantiems subjektams pagal savivaldybės taryboje patvirtintas tvarkas (tvarkos aprašus). Pirmuoju atveju, jeigu subjektas yra PVM mokėtojas, prarandama nemažai lėšu, kurios minėto mokesčio pavidalu sumokamos į valstybės biudžetą. Antruoju atveju, konkurso būdu pasirenkamas geriausią pasiūlymą pateikęs subjektas, pritraukiamas papildomas finansavimas ir sutaupoma PVM dydžio suma, kurią galima panaudoti tos pačios programos įgyvendinimui.  

Atsižvelgdamas į aukščiau išdėstytus argumentus, Kultūros skyrius siūlo lankstesnį, sąlyginai greitesnį ir pigesnį Kalėdinių ir Naujametinių renginių programos finansavimo modelį, pagrįstą ne Viešųjų pirkimų įstatymo nuostamis, numatančiomis daug įvairiausių procedūrinių suvaržymų, o savivaldybės tarybos patvirtinta dalinio finansavimo tvarka. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 punktu, kuriame įtvirtinta viena iš savarankiškų savivaldybės funkcijų, susijusių su gyventojų bendrosios kultūros ugdymu ir etnokultūros puoselėjimu (dalyvavimas kultūros plėtros projektuose, muziejų, teatrų, kultūros centrų ir kitų kultūros įstaigų steigimas, reorganizavimas, pertvarkymas, likvidavimas ir jų veiklos priežiūra, savivaldybių viešųjų bibliotekų steigimas, reorganizavimas, pertvarkymas ir jų veiklos priežiūra) ir 16 straipsnio 2 dalies 17 punktu, kuriame apibrėžta savivaldybės tarybos kompetencija priimti sprendimus dėl papildomų ir planą viršijančių savivaldybės biudžeto pajamų ir kitų piniginių lėšų paskirstymo, tikslinės paskirties ir specializuotų fondų sudarymo ir naudojimo. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Šis tvarkos aprašas užtikrins efektyvų ir lankstų Kalėdinių ir Naujametinių renginių programos finansavimą, sukurs prielaidas papildomų finansavimo šaltinių pritraukimui (tvarkos aprašo 6 punktas), pagerins renginių programos meninį lygį (į valstybės biudžetą nesumokėtas PVM sumas konkursą laimėjęs subjektas galės panaudoti projekto kokybę gerinantiems sprendimams įgyvendinti), pakeis daug kritikos susilaukiančią Kalėdinių ir Naujametinių renginių vėluojančio planavimo bei finansavimo tvarką (konkursą laimėjęs subjektas jau prieš 2-3 mėnesius galės pradėti pasiruošimo darbus ir šventės programos derinimo veiksmus). 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas buvo rengtas konsultuojantis su Juridinio skyriaus specialistais. Specialistų pateiktos pastabos šiame projekte įvertintos.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Kalėdinių ir Naujametinių renginių programos daliniam finansavimui iš savivaldybės biudžeto kiekvienais metais reikės skirti apie 120 000,00 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – aiškiau reglamentuota Kalėdinių ir Naujametinių renginių programos dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto tvarką. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Kultūros skyriaus vedėjas 
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