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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL APGYVENDINIMO NAKVYNĖS NAMUOSE PASLAUGOS SKYRIMO, TEIKIMO IR MOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ tvarkos aprašO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siekiama patvirtinti apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašą (toliau – Tvarkos aprašas). 

Sprendimo projekto tikslas – nustatyti socialines rizikos suaugusiems ir senyvo amžiaus asmenims apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo procedūras, teikimo organizavimą ir apmokėjimą už šią paslaugą BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namuose.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo metu BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namuose teikiama trumpalaikė socialinė globa socialinės rizikos suaugusiems ir senyvo amžiaus asmenims. 2013 m. liepos mėnesį pasikeitus Socialinių paslaugų katalogui, trumpalaikė socialinė globa teikiama BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namuose priskirta socialinės priežiūros paslaugoms ir pavadinta - apgyvendinimo nakvynės namuose paslauga. 

Atsižvelgiant į aukščiau minėtus pakeitimus, parengtas naujas Tvarkos aprašo projektas: pakeistas paslaugos pavadinimas, papildyta paslaugos sudėtis, pakeistas mokėjimo už paslaugą dydis (asmuo už apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugą mokės 20 proc. asmens pajamų; atskaičius nustatytą asmens mokėjimo už apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugą dalį, asmens mėnesio pajamos neturės likti mažesnės už valstybės remiamų pajamų dvigubą dydį (700 Lt.)), sutrumpintas nemokamai teikiamos paslaugos terminas, kai paslauga skiriama išskirtiniais atvejais (kyla grėsmė asmens fiziniam ir emociniam saugumui ir asmuo neturi gyvenamosios vietos) (buvo 30 kalendorinių dienų, sutrumpinta iki 7 d.). 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus šį Sprendimo projektą Tvarkos aprašas atitiks Socialinių paslaugų katalogą. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento, Finansų ir turto departamento direktoriais, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Bus surinkta mažiau įmokų iš asmenų už suteiktas paslaugas. Per šių metų 6 mėn. už paslaugas surinkta 19295 Lt., pagal naują tvarką iš tų pačių asmenų būtų surinkta 7334 Lt. Dėl tvarkos aprašo pakeitimo kiekvienais metais iš savivaldybės biudžeto papildomai reikės iki 20 tūkst. Lt.
 6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamos pasekmės –  reikės papildomai lėšų iš savivaldybės biudžeto.

Teigiamos pasekmės – Tvarkos aprašas atitiks teisės aktus.
 Socialinės paramos skyriaus vedėja
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