AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS PROJEKTO (N)
1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

              Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

          Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų A. D., A. S., S. G., T. L. ir J. S. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas.  
         Grįžusiam į Lietuvą piliečiui A. D. (reabilituotos tremtinės D. D. sūnui) Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2006-11-30 įsakymu Nr. AD1-2682 išnuomotos 54,79 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtinių vaikams. (Motinos D. D. 1999-04-30 Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimas Nr. 013089, A. D. (gim. 1963-01-21, gimimo liudijimas II-DK  Nr. 329033, išd. 1970-08-19).

           Savivaldybės nuomininkui A. S., teismo sprendimu pripažinta teisė privatizuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 85,67 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas I. (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. A. S. šeimai gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje buvo suteiktos 1991 m. Dėl susiklosčiusių aplinkybių, galiojant LR Butų privatizavimo įstatymui, nuomojamų gyvenamųjų patalpų neprivatizavo. Nuomoninkė kreipėsi į teismą. Teisė privatizuoti nuomojamas gyvenamąsias patalpas, Klaipėdoje, pripažinta teismo sprendimu. (Klaipėdos miesto apylinkės teismo 2013-02-28 sprendimas civil. byla Nr. 2-419-730/2013, Klaipėdos apygardos teismo 2013-07-12 nutartis civil. byla Nr. 2A-1121-622/2013). 

            Savivaldybės gyvenamųjų patalpų bendraturtei S. G., Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013-02-28 sprendimu Nr. T2-44 išnuomota terminuotam laikotarpiui (privatizavimo procedūrų vykdymui) 52/100 dalys (16,73 kv. metro kambarys su bendro naudojimo patalpomis, viso buto plotas – 49,43 kv. metro) gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Savivaldybei nuosavybės teise priklausančios nurodytų gyvenamųjų patalpų 52/100 dalys yra iš dalies privatizuotame bute su bendra virtuve, 12/25 buto dalių nuosavybės teise priklauso S. G.  Nuomininkė pateikė prašymą ir sutikimą rinkos verte privatizuoti (pirkti) savivaldybei priklausančias 52/100 dalis gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Turto vertintojai UAB „Domus Optima“, vadovaudamiesi nurodytu įstatymu, nustatė išnuomotų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje (52/100 buto dalių) vertę – 35 000 Lt.

           Savivaldybės gyvenamųjų patalpų bendraturtis T. L., gyv. (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pateikė prašymą ir sutikimą rinkos verte privatizuoti (pirkti) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 55/100 dalis gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), (20,04 kv. metro ploto kambarys su bendro naudojimo patalpomis, viso buto plotas – 50,88 kv. metro). Nurodytos patalpos yra iš dalies privatizuotame bute su bendra virtuve, 45/100 buto dalių nuosavybės teise priklauso T. L.. Turto vertintojai UAB „Domus Optima“, vadovaudamiesi nurodytu įstatymu, nustatė nuomojamų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje (55/100 buto dalių) vertę – 35 000 Lt. 
        Įstatymas numato galimybę privatizuoti (pirkti) gyvenamųjų patalpų dalis už kainą, Vyriausybės nustatyta tvarka apskaičiuotą pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymą, teikiant pirmenybę patalpų bendraturčiams. Tokiu būdu nuomininkams sudaroma galimybė įgyti visą butą nuosavybės teise.      
        Savivaldybės nuomininkė J. S., pateikė prašymą sutikimą leisti privatizuoti (pirkti) nuomojamas 27,95 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, už kainą, Vyriausybės nustatyta tvarka apskaičiuotą pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų  įstatymą t. y. rinkos verte. Namo statybos metai – 1933, fizinis buto nusidėvėjimas – 64 procentai. Išnuomotose patalpose nuomininkė gyvena nuo 1990 metų. Gyvenamosios patalpos yra blogos techninės būklės, butas mansardiniame aukšte, su daliniais patogumais. Krosninis šildymas, krosnis išardyta. Patalpų sienos tinkuotos, tinkas ištrupėjęs, lubos vietomis įlinkusios, nuo pratekančio stogo vietomis tinkas iškritęs. Grindys – lentų, vietomis supuvusios, įlūžusios. Elektros instaliacija sena, susidėvėjusi, apsvilusi, neatitinka gaisrinės saugos reikalavimų. Nėra įrengto sanitarinio mazgo. Nuotekų stovas po stogo gegnėm atviras, šalto vandens vamzdynas pažeistas korozijos, per žiemą užšalęs. Užtikrinant patalpų gerą techninę būklę, reikalinga atlikti grindų, lubų, sienų apdailos darbus, atlikti perdangų remontą. Esant galimybei prie buto dujų įvado pajungti dujų katilą su virykle ir vandens pašildytuvu, įrengti vietinę šildymo sistemą. Pakeisti elektros instaliacijos, vandentiekio tinklus, įrengti san. mazgą, keisti duris. Reikalingas stogo dangos, kaminų, fasado remontas. Lėšų poreikis remontuotinų konstruktyvų tinkamai būklei užtikrinti – 112 400 Lt. Turto vertintojai UAB „Domus Optima“, vadovaudamiesi nurodytu įstatymu, nustatė nuomojamų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje vertę – 42 000 Lt.
        Vadovaujantis  Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 2 dalies 3 punktu už kainą, Vyriausybės nustatyta tvarka apskaičiuotą pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų  įstatymą, gali būti parduodamos savivaldybės gyvenamosios patalpos per 60 procentų fiziškai nusidėvėjusios, jeigu šių patalpų remontas ar rekonstrukcija savivaldybei yra ekonomiškai nenaudingi. 
             Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 2 ir 5 punktais, 2 dalies 1 ir 3 punktais Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. rugsėjo 10 d. įsakymu Nr. AD1-2211 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“ patvirtintos gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkai įsigyja asmeninės nuosavybės teise gyvenamąsias patalpas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Dėl gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje gauti raštai:

              1. Valstybės įmonės registrų centro Klaipėdos filialo 2013-01-09 raštas Nr.(4.7.16.)KR-18;
              2. Viešoji įstaiga „Klaipėdos butai“ pateikė duomenis apie lėšų poreikį butų remontui atlikti (2013-03-06 raštas Nr. 232);

              3. UAB „Paslaugos būstui“ pateikė duomenis apie lėšų poreikį remontuotinų konstruktyvų tinkamai būklei užtikrinti gyvenamajame name, kurios tektų butui (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje (2013-02-27 raštas Nr. 188.
5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
               Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. rugsėjo 10 d. įsakymas Nr. AD1-2211 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui už patalpų vertinimą turto vertintojams UAB „Domus Optima“ apmokėta – 507,00 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
              Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 119574,19 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.

Turto skyriaus vedėja                                                                                           Genovaitė Paulikienė

