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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL žemės sklypO ŠILUTĖS PL. 81, klaipėdoje, DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ 
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo planavimo organizatoriaus UAB „Klaipėdos Kartono tara“ (atstovaujamos direktorės Nerimanos Rumšienės) 2013 m. rugpjūčio 23 d. prašymo pagrindu.

Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. 
Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas. Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentas, Klaipėdos visuomenės sveikatos centras, Valstybinė saugomų teritorijų tarnyba prie Aplinkos ministerijos ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pateikė išvadas kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas neprivalomas. Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Klaipėdos teritorinis padalinys nuomonės neteikė, nes planuojamoje teritorijoje nėra registruotų nekilnojamųjų kultūros paveldo vertybių. Planavimo organizatorius – UAB „Klaipėdos kartono tara“ priėmė sprendimą, kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas. 

Viešinimo procedūros atliktos nustatyta tvarka.
3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai – nustatyti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus, sklypo naudojimo ir užstatymo kokybinius ir kiekybinius parametrus, statybos ir kitos veiklos privalomąsias sąlygas ir apribojimus; patikslinti žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį; parengti eismo organizavimo ir infrastruktūros plėtros projektinius pasiūlymus, derinant su gretimybėmis.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Numatomas užstatymas neigiamo poveikio aplinkai neturės. Teigiamos pasekmės – sukurtas pagrindas geresniam pramoninės teritorijos išvystymui, sukuriama geros kokybės darbuotojų darbo ir poilsio aplinka, pagerės planuojamos teritorijos vaizdas.

PRIDEDAMA: planavimo organizatoriaus UAB „Klaipėdos Kartono tara“ (atstovaujamos direktorės Nerimanos Rumšienės) 2013 m. rugpjūčio 23 d. prašymo kopija, 1 lapas.
Architektūros ir miesto planavimo skyriaus
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