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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO
„DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2009 m. lapkričio 26 d. sprendimo nr. t2-422 „dėl išorinės reklamos įrengimo klaipėdos mieste taisyklių ir vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą savivaldybės teritorijoje išdavimą nuoststų patvirtinimo“ 1 punkto pripažinimo netekusiu galios
1. Sprendimo projekto esmė.

Sprendimo projektu siūloma pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-422 „Dėl išorinės reklamos įrengimo  Klaipėdos mieste taisyklių ir vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo 1 punktą, kuriuo buvo patvirtintos Išorinės reklamos įrengimo Klaipėdos mieste taisyklės.
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, įsigaliojus Lietuvos Respublikos reklamos įstatymui (Žin., 2000, Nr. 64-1937; Nr. 2013, Nr. 57-2854). Vadovaujantis šio įstatymo nuostatomis,  išorinės reklamos įrengimo taisykles, kuriose nustatomi išorinės reklamos įrengimo reikalavimai, leidimų išdavimo tvarka ir jų galiojimo terminai, tvirtina Lietuvos Respublikos Vyriausybė arba jos įgaliota institucija. Vyriausybė įgaliojo Ūkio ministeriją paruošti minėtas taisykles. Lietuvos Respublikos ūkio ministras 2013 m. liepos 30 d. įsakymu Nr. 4-670 patvirtino Išorinės reklamos įrengimo taisykles, kurios galioja visoms savivaldybėms. Savivaldybių taryboms nebesuteikta teisė tvirtinti savo sprendimais leidimų išorinei reklamai išdavimo tvarkas. Esant tokiai tvarkai, aukščiau minėtu  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintos Išorinės reklamos įrengimo Klaipėdos mieste taisyklės nebeatitinka Lietuvos Respublikos  reklamos įstatymo ir ūkio ministro įsakymu patvirtintų Išorinės reklamos įrengimo taisyklių nuostatų, todėl šiuo Klaipėdos miesto savivaldybės  sprendimo projektu siūloma pripažinti netekusiu galios 2009 m.  lapkričio 26 d. sprendimo Nr.T2-422 1 punktą  kaip prieštaraujantį galiojantiems teisės aktams.     
            3. Tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas- pripažinti netekusiu galios galiojantiems teisės aktams tapusį prieštaraujančiu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m lapkričio 26 d. sprendimo Nr. T2-422  1 punktą, kuriuo buvo patvirtintos Išorinės reklamos įrengimo Klaipėdos mieste taisyklės.

4. Kokių rezultatų laukiama.
Jeigu bus pritarta siūlomam sprendimo projektui, nebeliks prieštaravimų tarp Lietuvos Respublikos reklamos įstatymo pakeitimo įstatymo, Ūkio ministro įsakymu patvirtintų Išorinės reklamos įrengimo taisyklių ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo.
5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.

Sprendimo projekto rengimą inicijavo savivaldybės administracija. 

6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų vertinimų negauta.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Prognozuojame, kad  naujos ūkio ministro įsakymu patvirtintos  Išorinės reklamos įrengimo taisyklės neleis atsižvelgti  kiekvienai konkrečiai savivaldybei į savo tikslus, tvarkas, poreikius  reklamos srityje ir tik pablogins padėtį tiek reklamos įrengimo, tiek leidimų išdavimo srityse, nes savivaldybės nebeteko teisės savarankiškai tvarkyti išorinės reklamos įrengimą bei leidimų išdavimą. 
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