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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ŽEMĖS SKLYPO SKINIJOS G. 1, KLAIPĖDOJE, BEI JO GRETIMYBIŲ DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS
PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjos UAB „Ekotektonika“ 2013 m. rugpjūčio 26 d. prašymo pagrindu.

Detaliojo teritorijų planavimo organizatoriai – sklypo Skinijos g. 1 savininkas Kazimieras Petrauskas ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius.


Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. Buvo išnagrinėti 2 koncepcijos variantai: I variantas – keičiamas užstatymas ties Skinijos g. 1 ir Skinijos g. 3 sklypų riba, II variantas – nekeičiamas užstatymas ties Skinijos g. 1 ir Skinijos g. 3 sklypų riba. Antrasis variantas priimtinesnis sklypo Skinijos g. 1 gretimybių atžvilgiu, nes paliekamas esamas užstatymas ties sklypų riba, nekeičiama esama būklė užstatymo ir insoliacijos atžvilgiu, todėl Tarybai tvirtinti teikiamas planavimo organizatorių pasirinktas antrasis koncepcijos variantas. 


Viešinimo procedūros atliktos nustatyta tvarka.
3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai – pakeisti žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį, nustatant gyvenamosios paskirties naudojimo būdą, vienbučių ir dvibučių gyvenamųjų namų statybai bei komercinės paskirties naudojimo būdą, prekybos, paslaugų ir pramogų objektų statybai; valstybinės žemės valdytojui pritarus, laisvoje valstybinėje žemėje suformuoti sklypą komercinių pastatų statybai, prekybos, paslaugų ir pramogų objektų statybai; padidinti esamą žemės sklypą Skinijos g. 1 šiaurės vakarų kryptimi tarp Agluonos g. žemės sklypo ir pietryčių kryptimi tarp Skinijos g. ir žemės sklypo, ne daugiau kaip 4 arais; nustatyti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus, sklypo naudojimo ir užstatymo kokybinius ir kiekybinius parametrus, statybos ir kitos veiklos privalomąsias sąlygas; parengti eismo organizavimo ir infrastruktūros plėtros projektinius pasiūlymus, derinant su gretimybėmis.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – patvirtinus detalųjį planą bus sudarytos sąlygos investicijoms ir ūkinei veiklai  plėtoti.
PRIDEDAMA:

1. UAB „Ekotektonika“ 2013 m. rugsėjo 10 d. prašymo kopija, 1 lapas.
Architektūros ir miesto planavimo skyriaus

Teritorijų planavimo poskyrio vedėjas,

l. e. savivaldybės vyriausiojo architekto pareigas                                                      Marijus Mockus                                                                   
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