Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS CENTRO PASTATO, ADRESU TAIKOS PR. 76, ATNAUJINIMAS IR MODERNIZAVIMAS“ ĮGYVENDINIMUI

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti VšĮ  Klaipėdos sveikatos priežiūros centro (toliau – Įstaiga) projekto „Viešosios įstaigos Klaipėdos sveikatos priežiūros centro pastato, adresu Taikos pr. 76, atnaujinimas ir modernizavimas“ įgyvendinimui, teikiant paraišką finansinei paramai gauti pagal Klimato kaitos specialiosios programos lėšų naudojimo 2013 m. sąmatą detalizuojančio plano priemonę „Visuomeninės paskirties pastatų atnaujinimas (modernizavimas), sumažinat energijos suvartojimo sąnaudas“. 
Projektu planuojama atnaujinti (modernizuoti)  Klaipėdos sveikatos priežiūros centro pastatą. Pagrindinis projekto tikslas – sumažinti pastato energijos vartojimo nuostolius bei sumažinti į aplinką išmetamų Šilumos efektą sukeliančių dujų (ŠESD) kiekį į atmosferą.

Galimi pareiškėjai/paramos gavėjai – mokyklų, ikimokyklinių ugdymo įstaigų, kitų visuomeninės paskirties pastatų, kurie nuosavybės teise priklauso valstybei ar savivaldybėms, valdytojai arba savininkai, arba savivaldybių administracija.

Paraišką teiks ir projektą įgyvendins Įstaiga.

Projekto paraiškos pateikimo terminas – 2013 m. rugsėjo mėn. 10 d. 


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

 Įstaiga š. m. rugpjūčio 26 d.  raštu Nr.302 „Dėl pritarimo projektui „Viešosios įstaigos Klaipėdos sveikatos priežiūros centro pastato, adresu Taikos pr. 76, atnaujinimas ir modernizavimas“ kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją informuodama, kad teikia paraišką pagal Klimato kaitos specialiosios programos lėšų naudojimo 2013 m. sąmatą detalizuojančio plano priemonę „Visuomeninės paskirties pastatų atnaujinimas (modernizavimas), sumažinat energijos suvartojimo sąnaudas“ . 


Š. m. rugsėjo 12 d. Strateginio planavimo grupės posėdyje Projektų skyriaus vedėja E. Jurkevičienė informavo apie paskelbtą Lietuvos aplinkos apsaugos investicijų fondo kvietimą teikti paraiškas paramai gauti pagal Klimato kaitos specialiąją programą visuomeninės paskirties pastatų atnaujinimui (modernizavimui) ir VšĮ  Klaipėdos sveikatos priežiūros centro dalyvavimą, teikiant paraišką projektui „Viešosios įstaigos Klaipėdos sveikatos priežiūros centro pastato, adresu Taikos pr. 76, atnaujinimas ir modernizavimas“.

Įstaiga yra pasirengusi pastato energetinį auditą. 


Aukščiau minėtame Strateginio planavimo grupės posėdyje buvo pritarta Savivaldybės tarybos sprendimo projekto rengimui dėl VšĮ  Klaipėdos sveikatos priežiūros centro projekto „Viešosios įstaigos Klaipėdos sveikatos priežiūros centro pastato, adresu Taikos pr. 76, atnaujinimas ir modernizavimas“ paraiškos teikimo ir projekto įgyvendinimo. 


Kadangi Klaipėdos miesto savivaldybė yra Įstaigos steigėja, tam, kad Įstaiga galėtų savarankiškai teikti paraišką ir pretenduoti į finansavimui numatytas lėšas iš Lietuvos aplinkos apsaugos investicijų fondo, reikalingas Savivaldybės tarybos pritarimas. 

3. Kokių rezultatų laukiama

          Projekto įgyvendinimo metu planuojama atlikti:
· stogo šiltinimą ir kitus su stogo keitimu/šiltinimu susijusius darbus;

· išorės sienų ir cokolio šiltinimą;

· senų medinių langų keitimą ir oro užsklandos įrengimą prie centrinio įėjimo durų.
Visi planuojami darbai yra tinkami finansuoti pagal šią priemonę.             
Įgyvendinus projektą  sumažės visuomeninės paskirties pastatų šildymo išlaidos, efektyviau bus naudojami gamtiniai ištekliai, sumažės aplinkos tarša. Gauta parama sudarys  palankias sąlygas  užtikrinti esminius statinio reikalavimus – jo mechaninį patvarumą ir pastovumą, energijos taupymą ir šilumos išsaugojimą,  HN 42:2004 „Gyvenamųjų namų ir viešojo naudojimo pastatų mikroklimatas“.


Netinkamas finansuoti išlaidas, tikėtina, sudarys: (projektavimo darbai ir inžinerinės paslaugos: techninio projekto parengimas, techninio projekto ekspertizė, techninė darbų priežiūra, projekto vykdymo priežiūra).   
         4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 


Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo skyriaus specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Sveikatos apsaugos skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Socialinių reikalų departamento direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Nėra. 


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Preliminari projekto vertė – 2. 153,8 tūkst. Lt
         Iš jų: tinkamos finansuoti išlaidos – 1.949,3 tūkst. Lt, netinkamos finansuoti išlaidos (projektavimo darbai ir inžinerinės paslaugos: techninio projekto parengimas, techninio projekto ekspertizė, techninė darbų priežiūra, projekto vykdymo priežiūra)   – 204,5 tūkst. Lt.
         Tikslus lėšų poreikis pagal finansavimo šaltinius bus aiškus įvykdžius rangos darbų viešojo pirkimo procedūras, įgyvendinančiajai institucijai įvertinus projekto paraišką ir išlaidų tinkamumą finansuoti iš ES lėšų.

         Miesto savivaldybei prisidėti lėšomis nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
         Teigiamos pasekmės – pritrauktos lėšos Klaipėdos miesto savivaldybės turto būklės gerinimo finansavimui. 
        Šiuo metu Įstaiga o taip pat ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracija nėra pajėgi finansiškai savarankiškai įgyvendinti pastato modernizavimo projekto. Negavus paramos, artimiausiu metu projektas nebūtų įgyvendinamas. Todėl ir toliau būtų neefektyviai naudojama šilumos energija bei patiriamos didelės išlaidos energijos sąnaudoms padengti. 

Projektų skyriaus vedėja        


Elona Jurkevičienė                                                                            

