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Aiškinamasis raštas

DĖL ISAKO RIULFO ATMINIMO ĮAMŽINIMO KLAIPĖDOJE
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
          Savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos žydų bendruomenės 2013-08-29 prašymui savo lėšomis  įamžinti Klaipėdoje filosofo, rabino Isako Riulfo (Isaac Rulf) atminimą, pakabinant atminimo lentą ant pastato Grįžgatvio g. 6. 

Žymiausias XIX amžiaus Klaipėdos žydų veikėjas Isakas Riulfas gimė 1831 m. vasario 10 d. Ruiš-Holchauzene Hesene. Jis buvo Europoje žinomas filosofas, Rostoke apgynęs filosofijos daktaro laipsnį, taip pat dvasininkas, vienas pirmųjų sionizmo pradininko Teodoro Herclio pasekėjų. Šis žydų tautybės Vokietijos pilietis net 36 metus (nuo 1865 m. iki  1901 m.) – didžiąją kūrybingo savo gyvenimo dalį  praleido Klaipėdoje, į kurią buvo pakviestas miesto bendruomenės. Klaipėdoje I. Riulfas parašė penkių tomų filosofinį veikalą „Pasaulio idėjos ir idėjos pasaulio mokslas“ (Wissenschaft des Weltgedankes und der Gedankenwelt). 

Nuo  1865 m. gruodžio 1 d. iki 1898 m. I. Riulfas buvo Klaipėdos žydų bendruomenės rabinas ir nuo 1872 m. – svarbiausio Klaipėdos laikraščio „Memeler Dampfboot“ („Klaipėdos garlaivis“) redaktorius. 
Gyvendamas ir dirbdamas Klaipėdoje I. Riulfas stengėsi padėti ir Lietuvos žydams, organizuodamas jiems labdaringą pagalbos programą. Savo keliones Lietuvon jis išsamiai aprašė „Meine Reise nach Kaunas“ („Mano kelionė į Kauną“, Klaipėda, 1869); „Drei Tage im judischen Rusland“ (Trys dienos pas Rusijos žydus“,  Klaipėda, 1882)., 1900 m. jis parašė brošiūrą „Zur Geschichte der Juden in Memel“ (Klaipėdos žydų istorijos klausimu“).   

1879 m. Isakas Riulfas neturtingiems vaikams įsteigė Žydų mokyklą („Armenschule“, dabar Grįžgatvio g. 6) ir joje dirbo. 1898 m. rabinų dr. I. Riulfo ir dr. I. Karlebacho pastangomis buvo rekonstruotas buvęs Frydricho berniukų mokyklos pastatas. Jame įsikūrė  Izraelitų religinė mokykla su dviem berniukų ir mergaičių klasėmis. 

Isakas Riulfas mirė praėjus metams po išvykimo iš Klaipėdos, 1902 m. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 patvirtintu Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašu ir atsižvelgiant į Klaipėdos žydų bendruomenės prašymą ir Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų komisijos nutarimą (2013 m. birželio 25 d. komisijos posėdžio protokolas   Nr. (20.4.) - TAR1- 95). 
3. Kokių rezultatų laukiama.

   Savivaldybės tarybai pritarus Klaipėdos žydų bendruomenė galės įamžinti žymaus žmogaus, daug nusipelniusio Klaipėdos bendruomenei, atminimą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu pastabų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Išlaidų sąmatų ir tikslių skaičiavimų nėra. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Savivaldybės lėšos nebus naudojamos.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įamžintas žymus žmogus, daug nusipelnęs Klaipėdai. Atsiras Europos masto asmenybės buvimo ir gyvenimo ženklas, praturtinantis miesto istoriją ir jo turizmo objektų sąrašą.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Kultūros skyriaus vedėjas
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