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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS  SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2012 METŲ BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ PATVIRTINIMO“

                                                  PROJEKTO

2013 m. balandžio 26 d.

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projektu siūloma patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 m. biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pagal Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 36 straipsnio 3 dalį Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį tvirtina savivaldybės taryba pagal rodiklius, nurodytus šio Įstatymo 26 straipsnio 4 dalyje. 

Savivaldybės biudžeto 2012 metų vykdymo ataskaitos parengtos, atsižvelgiant į 2012 metų Tarybos sprendimus dėl biudžeto pakeitimo; 2012 metais panaudotas praėjusių metų specialiųjų programų ir asignavimų valdytojų pajamų įmokų likučių lėšas, skirtas vykdomoms programoms finansuoti, viršijančias Savivaldybės tarybos patvirtintas bendras asignavimų sumas; asignavimų valdytojų patikslintas programų sąmatas, kai asignavimų išlaidoms ekonomija skiriama turtui įsigyti, bei asignavimų valdytojų panaudotus asignavimus įsiskolinimams dengti, nekeičiant patvirtintų programų sąmatų  nepriklausomai nuo asignavimų paskirstymo pagal funkcijas ir programas.
Pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo 28 straipsnį savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudaro: biudžeto pajamų ir išlaidų plano vykdymo ataskaita, biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo ataskaitos, biudžeto vykdymo aiškinamasis raštas.

Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitos parengtos remiantis savivaldybės biudžeto apskaitos duomenimis ir nustatytais terminais pateiktos Finansų ministerijai. 

Savivaldybės 2012 m. biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudaro šešiolika sprendimo projekto priedų.
Pirmas priedas „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto įvykdymo ataskaita“ sudarytas iš dviejų dalių: „Pajamos“ ir „Asignavimų panaudojimas“. Pirmo priedo dalyje „Pajamos” rodomas pajamų plano įvykdymas. Pajamos ataskaitose pripažįstamos pinigų principu, kai pinigai gauti į sąskaitas. Pirmo priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas” rodomas asignavimų panaudojimas (kasinės išlaidos) išlaidoms, iš jų darbo užmokesčiui, ir turtui įsigyti pagal savivaldybės biudžeto asignavimų valdytojus ir jų vykdomas programas.


Antrame priede „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto asignavimų panaudojimas pagal programas“ rodomas asignavimų panaudojimas (kasinės išlaidos) išlaidoms, iš jų darbo užmokesčiui, ir turtui įsigyti pagal programas. 

Trečiame priede „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto asignavimų panaudojimas investicijų projektams finansuoti pagal programas iš paskolų lėšų“ rodomas asignavimų panaudojimas (kasinės išlaidos) turtui įsigyti (investicijų projektams finansuoti) iš paskolų lėšų pagal programas.
Ketvirtame priede „2012 metų biudžetinių įstaigų pajamų įmokų į savivaldybės biudžetą   pagal asignavimų valdytojus vykdymo ataskaita“ rodomas biudžetinių įstaigų pajamų įmokų už išlaikymą švietimo, socialinės apsaugos ir kitose įstaigose, už prekes ir paslaugas ir už patalpų nuomą plano vykdymas.

Penktame priede „Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo lėšų panaudojimo 2012 m. ataskaita“ rodomas Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo asignavimų panaudojimas pagal paskirtį.

Šeštame priede (Forma Nr. 1-sav) rodomas biudžeto pajamų ir išlaidų plano pagal funkcijas vykdymas. 

Septintame–šešioliktame prieduose (Formos Nr. 2-sav) rodomas asignavimų panaudojimas (kasinės išlaidos) pagal valstybės funkcijas ir išlaidų ekonominę klasifikaciją. 

Ataskaitose (išskyrus sprendimo 5 priede) informacija išreikšta tūkstančiais litų su vienu ženklu po kablelio. Tenka pažymėti, kad atskirose ataskaitose dėl skaičių apvalinimo galimi nedideli nuokrypiai.

.

SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO PAJAMOS


Tvirtinant Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžetą, buvo prognozuojama gauti 369912,8 tūkst. Lt pajamų. Metų eigoje Savivaldybės biudžeto pajamos buvo tikslinamos 3 kartus Savivaldybės tarybos sprendimais dėl lėšų, gautų iš Finansų ministerijos pagal tarpusavio atsiskaitymus (+71,5 tūkst. Lt); dėl papildomai skirtų lėšų iš specialiosios tikslinės dotacijos valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti (+4174,8 tūkst. Lt); dėl gautų viršplaninių gyventojų pajamų mokesčio pajamų (+8500,0 tūkst. Lt), ES finansinės paramos lėšų (+402,0 tūkst. Lt), dividendų (+91,0 tūkst. Lt) ir pajamų iš baudų (+100,0 tūkst. Lt); dėl specialiosios tikslinės dotacijos mokinio krepšeliui finansuoti sumažinimo (-747,9 tūkst. Lt);  dėl asignavimų valdytojų planuojamų gauti daugiau pajamų už teikiamas mokamas paslaugas (+760,2 tūkst. Lt).

            Tikslinant 2012 metų patvirtintą biudžetą, 2012 metų biudžeto pajamos iš viso padidintos 13351,6 tūkst. Lt. 2012 m. biudžeto pajamų patikslintas planas – 383264,4 tūkst. Lt, faktiškai gauta 387821,0 tūkst. Lt arba 4556,6 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Pajamų planas įvykdytas  101,2 %. 

Mokesčių 2012 metų patikslintas planas – 186111,5 tūkst. Lt, faktiškai gauta 191697,3 tūkst. Lt arba 5585,8 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 103,0 %. Gauta daugiau nei planuota: gyventojų pajamų mokesčio – 2669,3 tūkst. Lt, žemės mokesčio – 153,7 tūkst. Lt, paveldimo turto mokesčio – 61,1 tūkst. Lt, nekilnojamojo turto mokesčio – 1514,9 tūkst. Lt, mokesčio už aplinkos teršimą – 8,1 tūkst. Lt, valstybės rinkliavų – 72,4 tūkst. Lt, vietinių rinkliavų – 1106,3 tūkst. Lt. 

Dotacijų patikslintas planas – 155041,3 tūkst. Lt, įvykdyta 154246,4 tūkst. Lt arba 794,9 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Dotacijų planas įvykdytas 99,5 %. 

Europos Sąjungos finansinės paramos lėšų planas – 618,0 tūkst. Lt, faktiškai per 2012 m. savivaldybei kompensuota 917,3 tūkst. Lt arba 299,3 tūkst. Lt daugiau nei planuota savivaldybės biudžeto lėšų, kurios buvo laikinai panaudotos įgyvendinant projektus, finansuojamus kartu su ES lėšomis. 

Specialių tikslinių dotacijų planas – 154351,8 tūkst. Lt, panaudota 153257,7 tūkst. Lt, nepanaudota 1094,1 tūkst. Lt, iš jų: 883,9 tūkst. Lt – valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti, 12,7 tūkst. Lt – mokinio krepšeliui finansuoti, 145,4 tūkst. Lt – iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti, 30,1 tūkst. Lt – aglomeracijų strateginiams triukšmo žemėlapiams parengti, 22,0 tūkst. Lt – valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti (Politinių kalinių ir tremtinių šeimų sugrįžimo į Lietuvą ir jų aprūpinimo programos įgyvendinimui savivaldybėse). Savivaldybei pervestos nepanaudotos lėšos 1072,1 tūkst. Lt grąžintos į valstybės biudžetą, valstybės institucijoms ir įstaigoms, atsižvelgiant į finansuotoją.  Valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti lėšos savivaldybei buvo pervedamos pagal poreikį.
Kitų dotacijų ir lėšų iš kitų valdymo lygių (lėšos gautos iš valstybės biudžeto pagal tarpusavio atsiskaitymus (Lietuvos žuvusių piliečių užsienyje palaikams pervežti)) planas  – 71,5 tūkst. Lt, panaudota 71,4 tūkst. Lt, nepanaudota 0,1 tūkst. Lt dėl plano apvalinimo. Visos 71412,82 Lt savivaldybei pervestos lėšos panaudotos.

Kitų pajamų patikslintas planas – 35791,4 tūkst. Lt, gauta 35560,8 tūkst. Lt arba 230,6 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Planas įvykdytas 99,4 %. Neįvykdytas planas: palūkanų už depozitus – 80,3 tūkst. Lt, pajamų už prekes ir paslaugas – 367,7 tūkst. Lt, įmokų už išlaikymą švietimo socialinės apsaugos ir kitose įstaigose – 1299,9 tūkst. Lt. Gauta daugiau nei planuota: nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir valstybinio vidaus vandenų fondo vandens telkinius – 148,9 tūkst. Lt, mokesčio už valstybinius gamtos išteklius – 190,1 tūkst. Lt, pajamų už patalpų nuomą – 783,7 tūkst. Lt, pajamų už leidimų ir kitų dokumentų išdavimą – 35,0 tūkst. Lt, pajamų iš baudų ir konfiskacijos  – 263,7 tūkst. Lt, kitų pajamų – 95,9 tūkst. Lt.

Materialiojo ir nematerialiojo turto realizavimo pajamų patikslintas  planas – 1750,0 tūkst. Lt, gauta 1862,8 tūkst. Lt arba 112,8 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 106,4 %. Gauta daugiau nei planuota pajamų už parduotus pastatus ir statinius bei kitą turtą – 328,8 tūkst. Lt. Gauta mažiau nei planuota už parduotą žemę – 216,0 tūkst. Lt,.

Iš kitų savivaldybių gautų mokinio krepšelio lėšų patikslintas planas – 200,0 tūkst. Lt, gauta 83,5 tūkst. Lt arba 116,5 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Planas įvykdytas 41,8 %.


           Detaliau apie pajamų įvykdymą žiūrėti sprendimo 1 priedo dalyje „Pajamos”. 

           Savivaldybės biudžeto pajamų netekimas dėl mokesčių lengvatų taikymo 

Pagal Mokesčių skyriaus pateiktą informaciją dėl mokesčių lengvatų taikymo savivaldybės biudžetas 2012 m. neteko apie 185,4 tūkst. Lt pajamų, iš jų: 82,6 tūkst. Lt – nekilnojamojo turto mokesčio, 82,5 tūkst. Lt – žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės nuomą (naudojimą), 20,3 tūkst. Lt – vietinių rinkliavų (1,7 tūkst. Lt – už leidimą įrengti išorinę reklamą, 18,6 tūkst. Lt – leidimų prekybai išdavimą).

SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO ASIGNAVIMŲ PANAUDOJIMAS


2012 metų patvirtintas asignavimų planas – 381620,9 tūkst. Lt.  Tikslinant 2012 metų patvirtintą biudžetą, 2012 metų biudžeto asignavimų planas padidintas 13351,6 tūkst. Lt dėl biudžeto pajamų didinimo. Patikslintame plane įvertintas asignavimų plano patikslinimas išlaidoms, iš jų darbo užmokesčiui, ir turtui įsigyti pagal asignavimų valdytojų patikslintas programų sąmatas, kai asignavimų valdytojai, pasinaudoję įstatymo suteiktomis teisėmis, metų pabaigoje 75,6 tūkst. Lt mažino asignavimų planą išlaidoms (iš jų darbo užmokesčiui mažino 31,7 tūkst. Lt) ir 75,6 tūkst. Lt didino asignavimų planą turtui įsigyti. 2012 metų patikslintas asignavimų planas – 394972,5 tūkst. Lt, įvykdyta – 382368,7 tūkst. Lt, nepanaudota – 12603,8 tūkst. Lt. Asignavimų planas įvykdytas 96,8 %. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 2369,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų ir specialiųjų programų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 14973,6 tūkst. Lt.


Asignavimų panaudojimas pagal asignavimų valdytojus bei jų vykdomas programas pateiktas sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas“. 

Pagal asignavimų valdytojų informaciją apie asignavimų panaudojimą, teikiame asignavimų nepanaudojimo priežastis pagal asignavimų valdytojus bei jų vykdomas programas:



Savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba nepanaudojo 12,1 tūkst. Lt, iš jų: 11,4 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui dėl laikinai neužimto etato ir 0,7 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;  


Savivaldybės administracija programoms vykdyti nepanaudojo 1065,4 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 6,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 1072,0 tūkst. Lt, iš jų:
Savivaldybės valdymo programai vykdyti nepanaudota 867,7 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 6,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 874,3 tūkst. Lt, iš jų: 
savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 778,2 tūkst. Lt, iš jų: 11,0 tūkst. Lt – Savivaldybės tarybai ir sekretoriatui aptarnauti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 767,2 tūkst. Lt - savivaldybės administracijos veiklos užtikrinimui ir kitų priemonių vykdymui, iš jų: 500,4 tūkst. Lt – palūkanoms ir kitoms išlaidoms, susijusioms su paskolų aptarnavimu, mokėti dėl mažiau išimtos paskolos nei planuota ir metinės palūkanų normos mažėjimo 2012 metais; 59,8 tūkst. Lt – savivaldybei priklausančio turto geodeziniams, topografiniams, kadastriniams matavimams atlikti, registravimui, savivaldybės turto priežiūrai, remontui, vertinimui ir privatizavimui dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų, perkant gyvenamųjų patalpų paskirties keitimo į negyvenamąsias patalpas, paslaugą, mažesnio objektų teisinės registracijos, jų vertinimo skaičiaus bei mažesnio atlikto remonto darbų kiekio nei planuota; 41,4 tūkst. Lt – efektyviam PVM srautų valdymui Klaipėdos savivaldybėje dėl neatliktos PVM srautų valdymo konsultavimo paslaugos pagal  2011-11-25 pirkimo sutartį Nr.J12-423; 24,5 tūkst. Lt – teisinėms (antstolio, advokato) paslaugoms apmokėti dėl mažesnio pateiktų antstoliams vykdomųjų raštų skaičiaus; 30,1 tūkst. Lt – ES projektui „Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano 2013–2020 m. parengimas“ įgyvendinti, nes rangovas savalaikiai neatliko planuotų darbų; 15,3 tūkst. Lt – ES projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbo organizavimo gerinimas, tobulinant organizacinę struktūrą, finansinių išteklių ir veiklos valdymo procesus“ įgyvendinti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimo procedūrų; 6,1 tūkst. Lt – mero fondui dėl laiku nepagamintų užsakytų suvenyrų; 7,6 tūkst. Lt – ES projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės paslaugų, teikiamų „vieno langelio“ principu, tobulinimas“ įgyvendinti dėl rangovo savalaikiai neatliktų darbų; 12,2 tūkst. Lt – Viešosios tvarkos skyrius kitoms paslaugoms dėl savalaikiai nepateiktų sąskaitų; 7,7 tūkst. Lt – Savivaldybės administracijos darbuotojų darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo; 62,1 tūkst. Lt – Administracijos veiklos užtikrinimui bei kitoms programų vykdomoms priemonėms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 


asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų virš plano panaudota 3,2 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 6,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 3,4 tūkst. Lt dėl laiku nepateiktų sąskaitų apmokėjimui;

valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti nepanaudota 92,7 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Nepanaudotos lėšos grąžintos valstybės institucijoms ir įstaigoms, atsižvelgiant į finansuotoją. Detali informacija apie 2012 metų biudžeto asignavimų iš specialiosios tikslinės dotacijos lėšų panaudojimą pagal atliekamas funkcijas pateikta sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas“. 


Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 23,6 tūkst. Lt integruotos stebėjimo sistemos viešosiose vietose nuomai ir retransliuojamo vaizdo stebėjimo paslaugai, nes UAB „Lyderio grupė“ savalaikiai nepateikė sąskaitų apmokėjimui.


Jaunimo politikos plėtros programai vykdyti nepanaudota savivaldybės biudžeto lėšų 63,6 tūkst. Lt, iš jų: 36,3 tūkst. Lt – ES projektui „Jaunas žmogus – tobulėjančios visuomenės garantas“ vykdyti, nes partnerio, Liepojos jaunimo centro, prašymu projekto vykdymas nukeltas į 2013 metus; 12,3  tūkst. Lt – nevyriausybinėms organizacijoms remti, nes ne visos organizacijos pristatė reikalingus dokumentus sutartims pasirašyti; 3,6 tūkst. Lt – jaunimo forumams organizuoti, nes dalį lėšų padengė Jaunimo reikalų departamentas; 11,4 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.



Socialinės atskirties mažinimo programai  vykdyti nepanaudota 53,3 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 31,3 tūkst. Lt socialiniam būstui pirkti, nes butai įsigyti mažesne kaina nei planuota;



specialios tikslinės dotacijos valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti lėšų – 22,0 tūkst. Lt politinių kalinių ir tremtinių bei jų šeimų narių sugrįžimo į Lietuvą programai įgyvendinti,  nes butai įsigyti mažesne kaina nei planuota.



Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervui nepanaudota 57,2 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Informacija apie direktoriaus rezervo lėšų panaudojimą pateikta sprendimo 5 priede.



Investicijų ir ekonomikos departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 6708,6 tūkst. Lt, iš jų: 



Subalansuoto turizmo skatinimo ir vystymo programai vykdyti nepanaudota 461,1 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų – 0,9 tūkst. Lt Kruizų ir vandens turizmo rinkodarai ir regatoms organizuoti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
paskolų lėšų – 460,2 tūkst. Lt, iš jų: 303,2 tūkst. Lt – projektui „Klaipėdos pilies princo Frydricho ir princo Karlo bastionų rekonstrukcija, išvystant Mažosios Lietuvos istorijos muziejų“ įgyvendinti, paaiškėjus, kad dalis darbų (bastionų apšvietimas), numatytų vėlesniuose projekto etapuose, turi būti atlikti pirmiau, todėl tolimesni darbai buvo sustabdyti ir buvo pradėtas papildomas minėtų darbų pirkimas; 157,0 tūkst. Lt – projektui „Apgyvendinimo paslaugų plėtra Klaipėdoje, įrengiant kempingą pajūryje, II etapas. Stacionarių namelių poilsiui Girulių kempinge įrengimas“ įgyvendinti, nes, atsiradus poreikiui perkloti inžinerinius tinklus, užsitęsė poilsio namelių pamatų įrengimo darbai.
Savivaldybės valdymo programai vykdyti nepanaudota 66,9 tūkst. Lt valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms (darbo rinkos politikos priemonių ir gyventojų užimtumo programoms rengti ir įgyvendinti) atlikti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Ši suma grąžinta Socialinių paslaugų priežiūros departamentui prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos.


Smulkaus ir vidutinio verslo plėtros programai vykdyti nepanaudota 1828,0 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 11,3 tūkst. Lt, iš jų: 5,4 tūkst. Lt – Rinkodaros programoms vykdyti per Klaipėdos regiono savivaldybių asociaciją, nes narystės mokestis pradėtas mokėti tik nuo įstatų įregistravimo (2012-06-11) dienos; 5,1 tūkst. Lt – projektui „INVEST TO GROW“ įgyvendinti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų;  0,8 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
paskolų lėšų – 1816,7 tūkst. Lt ES projektui „Buvusio tabako fabriko pritaikymas Klaipėdoje kūrybinių industrijų plėtrai“ įgyvendinti dėl užsitęsusios techninio projekto korektūros ir ekspertizės.


Aplinkos apsaugos programai vykdyti nepanaudota 585,1 tūkst. Lt Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti, iš jų: – 453,7 tūkst. Lt dviračių-pėsčiųjų tako daliai nuo Biržos tilto iki Klaipėdos g. tilto, Danės upės slėnio teritorijoje, įrengti dėl mažesnio rangovo atliktų darbų kiekio nei planuota; 131,4 tūkst. Lt – Kuršių marių akvatorijai prie Ledų rago („laivų kapinių“) išvalyti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų dokumentų derinimo procedūrų.
Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai nepanaudota 448,8 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 35,8 tūkst. Lt, iš jų: 

nepanaudota 37,5 tūkst. Lt, iš jų: 35,1 tūkst. Lt – toponuotraukoms, išpildomosioms geodezinėms nuotraukoms įsigyti, projektų ekspertizei, autorinei ir techninei priežiūrai, nes apmokėta iš projektams įgyvendinti skirtų lėšų; 2,4 tūkst. Lt – regioninei galimybių studijai „Vakarų krantas“ atlikti, nes pagrindinis projekto vykdytojas vėlavo teikti prašymą studijos rengėjui dėl nepakankamai kokybiškų paslaugų;

virš plano panaudota 1,7 tūkst. Lt projekto „Gatvių infrastruktūros sukūrimas Klaipėdos daugiafunkcinio sporto ir pramogų komplekso teritorijoje (Dubysos g. atkarpos nuo Taikos pr. iki Minijos g. rekonstrukcija)“ Lietuvos verslo paramos agentūros pripažintoms netinkamomis finansuoti išlaidoms apmokėti (įsiskolinimui padengti) iš priemonės „Rinkodaros programų vykdymas per Klaipėdos regiono savivaldybių asociaciją“ lėšų ekonomijos;
paskolų lėšų – 413,0 tūkst. Lt, iš jų: 408,9 tūkst. Lt – Joniškės gatvės rekonstrukcijai (I etapas), nes rangovas atliko mažiau darbų nei planavo; 4,1 tūkst. Lt – Klaipėdos LEZ susisiekimo sistemos infrastruktūrai įrengti (Švepelių g. rekonstrukcijai ir geležinkelio atšakos statybai), nes darbai atlikti mažesne kaina nei planuota.
Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 2044,9 tūkst. Lt,  iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 9,6 tūkst. Lt, iš jų: 6,7 tūkst. Lt – ES projektui "Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas)" vykdyti dėl įsigytų prekių ir paslaugų mažesne kaina nei planuota; 2,9 tūkst. Lt – savivaldybės valdomų ar pripažintų bešeimininkiais netinkamų naudoti pastatų griovimui (Kretingos g. 86 (ES projektas) ), nes darbai nupirkti mažesne kaina nei planuota.

 paskolų lėšų – 2035,3 tūkst. Lt, iš jų: 1436,5 tūkst. Lt – Klaipėdos miesto Lėbartų kapinių V-B, VI, VIII-A, VII-B eilės ir kolumbariumo statybos techniniam projektui parengti ir įgyvendinti dėl statybos darbus vykdžiusio rangovo bankroto ir užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų naujam rangovui parinkti; 598,8 tūkst. Lt – ES projektui „Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas)“ įgyvendinti, nes viešojo pirkimo procedūros nutrauktos dėl per didelės ir perkančiajai organizacijai nepriimtinos kainos.

Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti nepanaudota 193,1 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota  1,3 tūkst. Lt, iš jų: 
nepanaudota 5,0 tūkst. Lt, iš jų: 4,6 tūkst. Lt  – „Vėtrungės“ gimnazijos pastato rekonstrukcijai, nes Ūkio ministerijai sumokėta mažiau delspinigių ir 0,4 tūkst. Lt  – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 
virš plano panaudota 3,7 tūkst. Lt projekto „Klaipėdos miesto centrinės ir šiaurinės dalies ikimokyklinio ugdymo įstaigų patalpų renovacija ir įrangos įsigijimas“ Lietuvos verslo paramos agentūros pripažintoms netinkamomis finansuoti išlaidoms apmokėti (įsiskolinimui padengti) iš priemonės „Rinkodaros programų vykdymas per Klaipėdos regiono savivaldybių asociaciją“ lėšų ekonomijos;

paskolų lėšų – 191,8 tūkst. Lt, iš jų: 112,9 tūkst. Lt –  Klaipėdos Adomo Brako dailės mokyklos pastato kapitaliniam remontui, nes užsitęsus techninio projekto parengimui ir patvirtinimui, atlikta mažiau rekonstrukcijos darbų nei planuota; 46,5 tūkst. Lt – Vitės pagrindinės mokyklos   pastato šiluminei renovacijai dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 24,8 tūkst. Lt – Klaipėdos Liudviko Stulpino  pagrindinės mokyklos pastato energetinių charakteristikų gerinimui (pastato šiluminei renovacijai), nes sulaikytas paskutinis mokėjimas iki objekto pridavimo ir 7,6 tūkst. Lt – Klaipėdos „Varpo“  gimnazijos pastato šiluminei renovacijai dėl faktiškai atlikto mažesnio darbų kiekio nei planuota; 

Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti savivaldybės biudžeto lėšų virš plano panaudota 6,4 tūkst. Lt projekto „Daugiafunkcinis sporto ir pramogų kompleksas, Dubysos g. 10, Klaipėda“ Lietuvos verslo paramos agentūros pripažintoms netinkamomis finansuoti išlaidoms apmokėti (įsiskolinimui dengti) iš priemonių „Kruizų ir regatų organizavimas, vandens turizmo rinkodaros vykdymas“ ir „Viešųjų tualetų įrengimas ir atnaujinimas (projektas „Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas)“ lėšų ekonomijos. 

Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota 1068,2 tūkst. Lt, iš jų: 
savivaldybės biudžeto lėšų panaudota virš plano 5,1 tūkst. Lt projekto „Socialinių paslaugų moterims, patyrusioms smurtą šeimoje ar nukentėjusioms nuo prekybos žmonėmis, plėtra steigiant moterų krizių centrą“ įsiskolinimui padengti už pirktą inventorių iš priemonių „Viešųjų tualetų įrengimas ir atnaujinimas (projektas „Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas)“ ir „Klaipėdos „Vėtrungės“ gimnazijos pastato rekonstrukcijos projektas“ lėšų ekonomijos;
paskolų lėšų – 1073,3 tūkst. Lt, iš jų: 437,9 tūkst. Lt – pastato Kretingos g. 44, I-IV aukštų rekonstrukcijai, pritaikant pastatą Klaipėdos vaikų globos namams „Danė", 222,7 tūkst. Lt – projektui "Suaugusių asmenų su protine negalia dienos socialinės globos centras (2 spec. mokykla III a.)" įgyvendinti, 117,6 tūkst. Lt – projektui "Suaugusių asmenų su psichine negalia dienos socialinės globos centras (Kretingos g. 44)" įgyvendinti ir 116,0 tūkst. Lt – projektui „Senyvo amžiaus asmenų dienos socialinės globos centras (Kretingos g. 44)“ įgyvendinti dėl rangovo vėlavimo atlikti techninį projektą; 179,0 tūkst. Lt – projektui „Socialinių paslaugų moterims, patyrusioms smurtą šeimoje ar nukentėjusioms nuo prekybos žmonėmis, plėtrai, steigiant moterų krizių centrą“ vykdyti dėl sulaikytų 148,7 tūkst. Lt mokėjimo iki statybos užbaigimo akto pasirašymo ir 30,3 tūkst. Lt dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų įrangai įsigyti; 0,1 tūkst. Lt – patalpoms (Debreceno g. 48) pritaikyti dienos centro vaikams dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai vykdyti nepanaudota 18,9 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 0,1 tūkst. Lt Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus saugyklos Didžiojo Vandens g. 2 statybai dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

paskolų lėšų – 18,8 tūkst. Lt Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus pastato Didžioji Vandens g. 4 palėpių ir sandėlio kapitaliniam remontui, nes Lietuvos verslo paramos agentūra nepatvirtino galutinio mokėjimo prašymo.


Urbanistinės plėtros departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 328,2 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 44,0 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 372,2 tūkst. Lt, iš jų:
Miesto urbanistinio planavimo programai vykdyti savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 372,2 tūkst. Lt, iš jų: 10,8 tūkst. Lt – nuolatiniams gyventojams iškelti iš Klaipėdos laisvosios ekonominės zonos ir kitų pramonės plėtros teritorijų dėl klaidingai nurodytos lėšų gavėjui sąskaitos (lėšos pervestos 2013 m. sausio mėn.); 50,0 tūkst. Lt – Klaipėdos miesto aplinkos infrastruktūros bei įrangos išdėstymo ir išvaizdos bendro formavimo specialiajam planui parengti, nes paskelbus viešųjų pirkimų konkursą, negauta pasiūlymų; 61,7 tūkst. Lt – ES projektui „Teritorinio planavimo dokumentų rengimas“ įgyvendinti, 62,7 tūkst. Lt – detaliesiems planams (Smiltynės g. 1 ir 2) pagal BP prioritetus bei savivaldybės ar valstybės institucijų poreikį formuoti  parengti ir 35,0 tūkst. Lt – Smiltynės 30 ha teritorijos prie jachtklubo detaliajam planui parengti dėl  rangovų mažiau atliktų darbų nei planuota; 70,0 tūkst. Lt – miesto urbanistinio planavimo tobulinimui, nes priemonė nepradėta įgyvendinti; 5,7 tūkst. Lt – skulptūrų parko (buv. senųjų kapinių) vizualinės informacinės sistemos sukūrimo techniniam projektui parengti, nes techninei užduočiai parengti nepakako detaliojo plano sprendinių ir kitų istorinių duomenų, neparengus viso parko sutvarkymo ir informacinės sistemos koncepcijos; 11,3 tūkst. Lt – žemės sklypų planų, prilyginamų detaliojo teritorijų planavimo dokumentams, bei planų su kadastrinių matavimų duomenimis rengti ir registruoti Nekilnojamojo turto registre dėl iki metų pabaigos atlikto mažesnio darbų kiekio nei  planuota; 64,3 tūkst. Lt – viešojo naudojimo erdvių miesto istorinėje dalyje (U16) sutvarkymo, teritorijos tarp Didžiosios vandens g., Pasiuntinių g., Tomo g. ir Vežėjų g., žemės sklypų J. Janonio g. 5, 7, 9 detaliesiems planams parengti dėl viešojo naudojimo erdvių planų rengėjams susidariusio žmogiškųjų išteklių trūkumo, papildomų derinimo ir svarstymo procedūrų, atsižvelgiant į sudėtingą projektuojamų teritorijų situaciją (teritorija tarp Didžiosios Vandens, Pasiuntinių, Tomo ir Vežėjų g.), detaliojo plano Janonio g. 5, 7 vykdymo procedūrų nutraukimo, nes planavimo laikotarpiu, pasikeitus situacijai, įgyvendintas numatytas pagrindinis planavimo tikslas - išspręstas šilumos tiekimas atskiriems objektams, neplanuojant inžinerinės infrastruktūros statinių statybos teritorijoje; 0,7 tūkst. Lt – kitoms vykdomoms priemonėms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.


Aplinkos apsaugos programai vykdyti virš plano panaudota 44,0 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių Rekreacinio parko įrengimo techniniam projektui parengti (Sąjūdžio parko reprezentacinės dalies ir jo prieigų sutvarkymo techninio projekto dalių parengimas).


Miesto ūkio departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 1622,2 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 338,6 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos ir 9,2 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 1970,0 tūkst. Lt, iš jų:
Aplinkos apsaugos programai vykdyti nepanaudota 1429,4 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 338,6 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 1768,0 tūkst. Lt, iš jų:
savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 1489,9 tūkst. Lt, iš jų: 1438,2 tūkst. Lt – komunalinių atliekų surinkimui ir tvarkymui dėl mažesnio susikaupusių ir surinktų atliekų kiekio nei planuota;  40,0 tūkst. Lt – komunalinių atliekų tvarkymo trumpalaikei veiksmų programai parengti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 11,4 tūkst. Lt – Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo plano 2009-2018 m. priemonėms vykdyti, nes paslauga nupirkta mažesne kaina nei planuota; 0,3 tūkst. Lt – 2007-2013 m. Baltijos jūros regiono programos projektui „Klimato kaita: poveikis, kaštai ir prisitaikymas Baltijos jūros regione“ vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
aglomeracijų strateginiams triukšmo žemėlapiams parengti nepanaudota 30,1 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Nepanaudoti asignavimai grąžinti į valstybės biudžetą; 

Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti virš plano panaudota 90,6 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 338,6 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 248,0 tūkst. Lt, iš jų: 184,5 tūkst. Lt – želdynų ir želdinių inventorizavimui, įrašymui į Nekilnojamojo turto kadastrą, apskaitai ir jų duomenų bazių sukūrimui ir tvarkymui, nes Savivaldybės administracija nesutiko priimti ir apmokėti VĮ Valstybės žemės fondo nekokybiškai atliktų darbų; 2,8 tūkst. Lt Lt – Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringui vykdyti ir 60,6 tūkst. Lt – užterštoms teritorijoms valyti dėl darbų atidėjimo, esant prastoms oro sąlygoms; 0,1 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.
Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 39,5 tūkst. Lt, iš jų: 23,8 tūkst. Lt – mokamo automobilių stovėjimo sistemai išlaikyti dėl mažesnių palūkanų už parkomatų lizingą nei planuota; 5,1 tūkst. Lt – viešojo transporto (autobusų ir maršrutinių taksi) integravimui, nes borto kompiuteriai įsigyti mažesne kaina nei planuota; 10,5 tūkst. Lt – asfaltbetonio dangos, žvyruotos dangos ir akmenimis grįstų gatvių bei daugiabučių namų kiemų dangos remontui dėl neatliktų darbų, pablogėjus oro sąlygoms; 0,1 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 43,4 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m.  plano panaudota 9,2 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota  52,6  tūkst. Lt, iš jų: 
savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 36,0 tūkst. Lt, iš jų: 28,2 tūkst. Lt – miesto kapinių priežiūros organizavimui, nes su rangovu pasirašyta sutartis dėl mažesnių įkainių ir periodiškumų; 5,5 tūkst. Lt – Skerdyklos g. 1 pastatui nugriauti, nes darbai nupirkti mažesne kaina nei planuota; 2,3 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
asignavimų valdytojo pajamų įmokų lėšų nepanaudota 7,4 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m.  plano panaudota 9,2 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 16,6 tūkst. Lt, iš jų: 6,0 tūkst. Lt – mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas ir 10,6 tūkst. Lt – dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 

Ugdymo proceso užtkrinimo programai vykdyti nepanaudota savivaldybės biudžeto lėšų 3,7 tūkst. Lt švietimo įstaigų pastatų renovacijai (langų keitimui ikimokyklinėse įstaigose), nes darbai nupirkti mažesne kaina nei planuota.  

Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 106,2 tūkst. Lt būsto pritaikymui neįgaliesiems, nes iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto gautas mažesnis finansavimas nei planuota.  

Ugdymo ir kultūros departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 2182,3 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota  1120,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 3303,1 tūkst. Lt, iš jų:

Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai vykdyti virš plano panaudota 17,1 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota  94,0 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 76,9 tūkst. Lt, iš jų:
savivaldybės biudžeto lėšų – 19,8 tūkst. Lt, iš jų: 10,0 tūkst. Lt – žymių žmonių atminimui įamžinti dėl nepagamintų atminimo lentelių (E. Stiklioriui ir J. Simonaičiui), nes Lietuvos dailininkų sąjungos Klaipėdos skyriaus nepaskelbė konkurso atminimo įamžinimo projektui; 3,4 tūkst. Lt – miesto šventėms, valstybinėms dienoms ir kultūriniams renginiams organizuoti, nes Sausio 15-osios ir Kovo 11-osios renginiams organizuoti paslauga nupirkta mažesne kaina nei planuota; 1,4 tūkst. Lt – kultūriniams projektams remti, nes grąžinta projektams skirtų, tačiau nepanaudotų lėšų dalis; 4,2 tūkst. Lt – kultūros įstaigoms išlaikyti   (0,2 tūkst. Lt – socialinio draudimo įmokoms dėl darbuotojų nedarbingumo, 4,0 tūkst. Lt – prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota); 0,8 tūkst. Lt – svarbioms sukaktims pažymėti, žymiems žmonėms pagerbti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų virš plano panaudota 36,9 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota  94,0 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 57,1 tūkst. Lt, iš jų: 52,0 tūkst. Lt dėl biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas plano nevykdymo ir 5,1 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.
Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti nepanaudota 2152,2 tūkst Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 1011,0 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 3163,2 tūkst. Lt,  iš jų:
 savivaldybės biudžeto lėšų – 147,7 tūkst. Lt, iš jų: 116,5 tūkst. Lt – atsiskaitymui su kitomis savivaldybėmis už išvykusius mokinius iš gautų iš kitų savivaldybių mokinio krepšelio lėšų (iš jų 11,0 tūkst. Lt – dėl mažiau gautų  pajamų iš kitų savivaldybių ir 105,5 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota); 4,3 tūkst. Lt – mokinių važiavimo išlaidoms kompensuoti, nes ne visi mokiniai pateikė bilietus apmokėjimui; 11,3 tūkst. Lt – vaikų mitybai ikimokyklinio ugdymo įstaigose dėl faktiškai mažesnio vaikų lankytų dienų skaičiaus nei planuota; 10,3 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui dėl laikino švietimo įstaigų darbuotojų nedarbingumo; 5,3 tūkst. Lt – švietimo įstaigose prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
mokinio krepšeliui finansuoti – 12,7 tūkst. Lt, iš jų:  11,9 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir 0,8 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Nepanaudoti  asignavimai grąžinti Švietimo ir mokslo ministerijai; 

asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų nepanaudota 1991,8 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 1011,0 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 3002,8 tūkst. Lt, iš jų: 1935,8 tūkst. Lt dėl biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas plano nevykdymo ir 1067,0 tūkst. Lt dėl gautų pajamų paskutinėmis gruodžio mėn. dienomis bei mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 

Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti nepanaudota 47,2 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 15,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota  63,0 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 2,4 tūkst. Lt, iš jų: 0,8 tūkst. Lt – sporto įstaigoms išlaikyti (0,2 tūkst. Lt – socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo 0,6 tūkst. Lt – darbdavių socialinei paramai pinigais, prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota); 1,6 tūkst. Lt – departamento vykdomoms priemonėms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų nepanaudota 44,8 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 15,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 60,6 tūkst. Lt, iš jų: 28,3 tūkst. Lt dėl biudžetinių įstaigų pajamų plano nevykdymo ir 32,3 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.
Socialinių reikalų departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 685,0 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 49,5 tūkst. Lt praėjusių metų Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos, 531,4 tūkst. Lt praėjusių metų Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiosios programos ir 269,7 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 1535,6 tūkst. Lt, iš jų:

Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota 739,5 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 531,4 tūkst. Lt praėjusių metų Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiosios programos ir 243,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 1514,7 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 113,6 tūkst. Lt, iš jų: 12,4 tūkst. Lt – Šeimos ir vaiko gerovės centrui išlaikyti (8,2 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl darbuotojų nedarbingumo ir užsitęsusių Moterų krizių centro patalpų Taikos pr. 76A įrengimo darbų darbuotojai įdarbinti vėliau nei planuota, 3,0 tūkst. Lt – mitybai dėl trumpalaikei socialinei globai apgyvendintų vaikų skaičiaus svyravimų, 1,2 tūkst. Lt – prekėms ir paslaugoms dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų); 7,3 tūkst. Lt – vienkartinėms pašalpoms socialiai pažeidžiamiems asmenims, nes iš šių asignavimų laikinai apmokėtas užsienyje  mirusių (žuvusių) Lietuvos Respublikos piliečių palaikų pargabenimo išlaidas Finansų ministerija lėšas grąžino tik metų pabaigoje, todėl neliko galimybės jų įsisavinti; 6,6 tūkst. Lt – socialinės globos paslaugoms apmokėti už socialinės globos institucijose teikiamas paslaugas senyvo amžiaus asmenims ir asmenims su negalia gruodžio mėnesį  iš socialinės globos įstaigų gautos sąskaitos mažesnei sumai; 87,3 tūkst. Lt – mokinių nemokamo maitinimo gamybos išlaidoms padengti dėl sumažėjusio mokinių skaičiaus ir 2012 m. Savivaldybės tarybos sprendimu pakeistos nemokamo maitinimo gamybos kaštų skaičiavimo metodikos;
valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti nepanaudota 724,2 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. Ši suma grąžinta Socialinių paslaugų priežiūros departamentui prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos. Detali informacija apie 2012 metų biudžeto asignavimų iš specialiosios tikslinės dotacijos lėšų panaudojimą pagal atliekamas funkcijas pateikta sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas“. 

iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti nepanaudota 145,1 tūkst. Lt, iš jų: 135,9 tūkst. Lt darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl darbuotojų laikino nedarbingumo ir dėl darbuotojų kaitos laikinai neužimtų etatų;  9,2 tūkst. Lt – kitoms išlaidos dėl mažesnio apgyvendintų vaikų skaičiaus nei planuota. Nepanaudotos lėšos grąžintos į valstybės biudžetą;

asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų virš plano panaudota 155,8 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 243,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 88,0 tūkst. Lt, iš jų: 65,3 tūkst. Lt dėl biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas plano nevykdymo ir 22,7 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

lėšų, gautų iš valstybės biudžeto pagal tarpusavio atsiskaitymus užsienyje mirusio (žuvusio) Lietuvos Respublikos piliečio palaikams pervežti į Lietuvos Respubliką nepanaudota 0,1 tūkst. Lt dėl plano apvalinimo;

Gyvenamųjų patalpų nuompinigių specialiosios programai vykdyti virš plano panaudota 87,7 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 531,4 tūkst. Lt praėjusių metų Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 443,7 tūkst. Lt dėl mažesnio poreikio nei planuota.

Sveikatos  apsaugos programai vykdyti virš plano panaudota 57,3 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 49,5 tūkst. Lt praėjusių metų Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos ir 25,9 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 18,1 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 4,1 tūkst. Lt darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo priemonėms „Sveikatos priežiūros stiprinimas, ugdymas ir profilaktinės veiklos įgyvendinimas Klaipėdos miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklose“ ir „Sveikatos priežiūros stiprinimas, ugdymas ir profilaktinės veiklos įgyvendinimas Klaipėdos miesto savivaldybės mokyklose-darželiuose, nevalstybinėse (privačiai įsteigtose) ir profesinėse mokyklose“  vykdyti;

iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti nepanaudota 0,4 tūkst. Lt socialinio draudimo įmokoms dėl Priklausomybės ligų centro darbuotojų laikino nedarbingumo. Nepanaudotos lėšos grąžintos į valstybės biudžetą;

asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų virš plano panaudota 25,9 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 25,9 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslinti planiniai 2012 metų asignavimai panaudoti 100 %;

Visuomenės sveikatos rėmimo specialiajai programai vykdyti virš plano panaudota 35.9 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 49,5 tūkst. Lt praėjusių metų Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų asignavimų nepanaudota 13,6 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti savivaldybės biudžeto lėšų nepanaudota 2,8 tūkst. Lt projektui „Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas)“  įgyvendinti, iš jų: 0,6 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl vėliau prasidėjusio projekto ir  2,2 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.
Šeštame priede (Forma Nr. 1-sav) rodomas biudžeto (gautų viršplaninių pajamų ir nepanaudotų asignavimų) lėšų likutis 2012-12-31 – 20992,5 tūkst. Lt, iš jų: 17620,8 tūkst. Lt – specialiųjų programų, tikslinių lėšų bei asignavimų valdytojų pajamų įmokų likutis, kurį asignavimų valdytojai kitais metais gali naudoti virš patvirtintų asignavimų; 3371,7 tūkst. Lt – apyvartos lėšų likutis, kuris pagal Lietuvos Respublikos 2013 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymą turi būti naudojamos 2013 m. sausio 1 d. esančiam įsiskolinimui už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes padengti.
 Aiškinamojo rašto priede Nr. 1  rodomas asignavimų panaudojimas (kasinės išlaidos) pagal valstybės funkcijas. 

3. Kokių rezultatų laukiama.

            Priėmus šį sprendimą, bus įgyvendintos įstatyminės nuostatos dėl biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio patvirtinimo ir pateikti duomenys apie Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto vykdymą. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

            Vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

            Sprendimo projekto priedai parengti vadovaujantis  į savivaldybės biudžetą gautų pajamų ir savivaldybės biudžeto asignavimų valdytojų pateiktomis biudžeto programų sąmatų įvykdymo ataskaitomis bei Finansų skyriaus parengta metine biudžeto vykdymo atskaitomybe, kuri pateikta Finansų ministerijai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

             Lėšos sprendimui įgyvendinti nereikalingos.

7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

             Neigiamų priimto sprendimo projekto pasekmių nenumatoma. Teigiama – patvirtinus biudžeto vykdymo ataskaitas, bus įgyvendintos įstatymų nuostatos dėl biudžeto ataskaitų tvirtinimo.
PRIDEDAMA: 

1. Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto asignavimų panaudojimo ataskaita pagal valstybės funkcijas, 1 lapas. 

2. Teisės aktų išrašai, 2 lapai.

Finansų skyriaus vedėja                                                                                             Rūta Kambaraitė
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	KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2012 METŲ BIUDŽETO ASIGNAVIMŲ PANAUDOJIMO ATASKAITA PAGAL VALSTYBĖS FUNKCIJAS

(tūkst. Lt)
Funkcinės klasifikaci-jos kodas

Išlaidos pagal funkcinę klasifikaciją

Patikslintas ataskaitinio laikotarpio planas

Įvykdyta

Rezultatas (pasikeiti-mas +,-)

Įvykdy-ta pro-centais

1

2

3

4

5

6

1

Bendros valstybės paslaugos

32722,0
31845,2
-876,8
97,3
2

Gynyba

360,4
349,7
-10,7
97,0
3

Viešoji tvarka ir visuomenės apsauga

2892,4
2846,5
-45,9
98,4
4

Ekonomika

9493,9
7652,8
-1841,1
80,6
5

Aplinkos apsauga

27774,6
25607,6
-2167,0
92,2
6

Būstas ir komunalinis ūkis

10386,7
8977,2
-1409,5
86,4
7

Sveikatos priežiūra

5970,9
6027,8
56,9
101,0
8

Poilsis, kultūra ir religija

30244,8
28385,7
-1859,1
93,9
9

Švietimas*
207195,7
204781,1
-2414,6
98,8
10

Socialinė apsauga

67931,1
65895,1
-2036,0
97,0
 

IŠ  VISO IŠLAIDŲ 

394972,5
382368,7
-12603,8
96,8


	* Tarp jų mokinio krepšelio lėšos, perduotos kitoms savivaldybėms.
	


16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija
1. Savivaldybės tarybos kompetencija yra išimtinė ir paprastoji.
2. Išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija:
1) reglamento tvirtinimas. Reglamente, be kitų klausimų, turi būti numatytos pagrindinės bendravimo su gyventojais formos ir būdai, užtikrinantys vietos savivaldos principų ir teisės įgyvendinimą bendruomenės interesais;
2) mero rinkimai, jo atleidimas iš pareigų prieš terminą, mero darbo užmokesčio nustatymas;
3) mero pavaduotojų skaičiaus nustatymas, mero pavaduotojo (pavaduotojų) skyrimas mero teikimu ir atleidimas iš pareigų prieš terminą, mero pavaduotojo (pavaduotojų) darbo užmokesčio nustatymas įstatymų nustatyta tvarka;
4) mero pavaduotojo (pavaduotojų) veiklos sričių nustatymas mero teikimu;
5) sprendimo dėl savivaldybės tarybos kolegijos sudarymo priėmimas ir savivaldybės tarybos kolegijos sudarymas mero teikimu;
6) savivaldybės tarybos komitetų, komisijų, kitų savivaldybės darbui organizuoti reikalingų darinių ir įstatymuose numatytų kitų komisijų sudarymas ir jų nuostatų tvirtinimas;
7) Kontrolės komiteto pirmininko ir jo pavaduotojo skyrimas, Kontrolės komiteto veiklos programos tvirtinimas;
8) pretendentų į savivaldybės kontrolieriaus pareigas atrankos komisijos sudarymas, sprendimų dėl savivaldybės kontrolieriaus priėmimo į pareigas ir atleidimo iš jų priėmimas, savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos steigimas savivaldybės kontrolieriaus teikimu, didžiausio valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus šioje tarnyboje nustatymas, savivaldybės kontrolieriaus (savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos) metinės ataskaitos svarstymas ir sprendimo dėl jos priėmimas, įstatymų numatyto savivaldybės kontrolieriaus darbo užmokesčio nustatymas, savivaldybės kontrolieriaus (savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos) nuostatų tvirtinimas;
9) savivaldybės administracijos direktoriaus (savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo) priėmimas į pareigas ir atleidimas iš jų; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigybės (pareigybių) steigimo priėmimas; sprendimų dėl šiame įstatyme nustatytų savivaldybės vykdomosios institucijos funkcijų paskirstymo savivaldybės administracijos direktoriui ir, jei tokia (tokios) pareigybė (pareigybės) steigiama (steigiamos), savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojui (pavaduotojams) priėmimas; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus teisės pavesti įgyvendinti funkcijas apribojimo priėmimas; sprendimų dėl savivaldybės administracijos direktoriaus pavadavimo priėmimas, savivaldybės administracijos direktoriaus ir savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo darbo užmokesčio nustatymas; 
10) savivaldybės administracijos struktūros, nuostatų ir darbo užmokesčio fondo tvirtinimas, didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus savivaldybės administracijoje nustatymas savivaldybės administracijos direktoriaus siūlymu mero teikimu;
11) sprendimų dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių steigimo, jų skaičiaus nustatymo ir savivaldybės tarybos sekretoriato sudarymo priėmimas mero siūlymu;
12) sprendimo išieškoti iš savivaldybės administracijos direktoriaus ir kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų žalą, atsiradusią dėl jų tyčinių neteisėtų sprendimų, pareigų neatlikimo ar šiurkštaus aplaidumo atliekant pareigas, priėmimas, kai šie savivaldybės viešojo administravimo subjektai teismo sprendimu turėjo atlyginti žalą, jeigu žala neviršija jų paskutinių šešių mėnesių vidutinio darbo užmokesčio dydžio;
13) sprendimų dėl seniūnijų steigimo, panaikinimo ir jų skaičiaus nustatymo, dėl pavadinimų seniūnijoms suteikimo ir jų keitimo, dėl teritorijų priskyrimo seniūnijoms, dėl seniūnijų aptarnaujamų teritorijų ribų nustatymo ir keitimo, įvertinus gyventojų nuomonę, priėmimas;
14) gyvenamųjų vietovių ar jų dalių suskirstymo (sugrupavimo) į seniūnaitijas tvirtinimas savivaldybės administracijos direktoriaus teikimu; 
15) savivaldybės biudžeto ir savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio tvirtinimas Biudžeto sandaros įstatymo ir Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo nustatyta tvarka, prireikus savivaldybės biudžeto tikslinimas;
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36 straipsnis. Valstybės ir savivaldybių biudžetų vykdymo ataskaitų rinkinių tvirtinimas
1. Vyriausybė gautą valstybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį išnagrinėja, priima atitinkamus sprendimus ir Seimo statuto nustatyta tvarka bei terminais pateikia Seimui tvirtinti.

2. Valstybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys tvirtinamas pagal šio Įstatymo 18 straipsnio 2 dalies 1–6 punktuose nurodytus rodiklius atsižvelgiant į valstybinių aukštųjų mokyklų ataskaitas, sudaromas pagal visus ekonominės klasifikacijos straipsnius.

3. Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį tvirtina savivaldybės taryba pagal rodiklius, nurodytus šio Įstatymo 26 straipsnio 4 dalyje.

4. Suvestinį visų savivaldybių biudžetų vykdymo ataskaitų rinkinį sudaro Finansų ministerija ir pateikia Vyriausybei remdamasi Vyriausybės patvirtintomis biudžetų sudarymo ir vykdymo taisyklėmis.
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