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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL žemės sklypO BUV. TAURALAUKIO K. (KAD NR. 2101/0039:379), klaipėdoje, DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu. Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas detaliojo planavimo organizatoriaus Evaldo Rapalio ir Mariaus Žemgulio 2013 m. liepos 16 d. prašymo pagrindu (2013-07-17 registracijos Nr. RS-5822).
Planavimo pagrindas:

1) 2012-04-25 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymas Nr. AD1-893 „Dėl detaliojo teritorijų planavimo organizatoriaus teisių ir pareigų perdavimo“;

2) 201205-15 Detaliojo teritorijų planavimo organizatoriaus teisių ir pareigų perdavimo sutartis Nr. J9-502;

3) 2012-06-19 Planavimo sąlygų sąvadas detaliojo planavimo dokumentui rengti Nr. AR10-26;

4) Planavimo užduotis patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės vyr. architekto A. Mureikos 2012-06-22.
Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra parengta planuojamos teritorijos topografinė nuotrauka, atlikta esamos būklės analizė, pradėtos viešumo procedūros, parengta koncepcija. Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas buvo pateiktas Klaipėdos miesto savivaldybei, Klaipėdos visuomenės sveikatos centrui, Valstybinei saugomų teritorijų tarnybai prie Aplinkos ministerijos, Kultūros paveldo departamentui prie Kultūros  ministerijos Klaipėdos teritorinio padalinio, LR Aplinkos ministerijos Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentui. Visi vertinimo subjektai pateikė išvadas, kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas neprivalomas. Planavimo organizatorius priėmė sprendimą, kad planuojant veiklą žemės sklype strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas.
Detaliojo plano organizatorius pateikė du koncepcijos variantus.
Antrajame variante statiniai sklype pažeidžia suplanuotų gretimų gretimų sklypų savininkų ar naudotojų interesus, statomų statinių zona iki sklypo ribos yra 3,0 m, o planuojamas leistinas pastatų aukštis 12 m. Pagal Statybos techninio reglamento STR 2.02.09:2005 „Vienbučiai ir dvibučiai gyvenamieji pastatai“ 8 priedo 1.1 punktą nustatomi šie mažiausi atstumai nuo statinių iki sklypo ribos „Pastatų (priestatų) iki 8,5 m aukščio - ne mažesnis kaip 3,0 m. Aukštesniems pastatams šis atstumas didinamas 0,5 m kiekvienam papildomam pastato aukščio metrui. Atstumas iki žemės sklypo ribos nustatomas nuo kiekvienos skirtingą aukštį turinčios pastato ar jo dalies. Šis atstumas gali būti sumažintas, jei gautas gretimo sklypo savininko sutikimas raštu“. 
Todėl Tarybai tvirtinti teikiamas pirmasis variantas.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Detaliojo planavimo tikslai – pakeisti pagrindinę žemės naudojimo paskirtį iš žemės ūkio paskirties į kitos paskirties gyvenamąją teritoriją, vienbučių ir dvibučių gyvenamųjų pastatų statybai; padalyti į sklypus; nustatyti suplanuotų sklypų naudojimo kokybinius ir kiekybinius parametrus bei teritorijos tvarkymo ir statinių naudojimo režimą statybos projektams rengti ir žemės sklypams naudoti; suformuoti žemės juostas komunikaciniams koridoriams ir susisiekimo komunikacijoms įrengti; nustatyti užstatymo, erdvių, infrastruktūros išdėstymo principus ir teritorijos naudojimo tipą (-us).
Teritorijos vystymo koncepcija aprašyta pridedamame detaliojo plano koncepcijos aiškinamajame rašte.
Patvirtinus detaliojo plano koncepciją galės būti atliekami kiti detaliojo plano rengimo etapo darbai – sprendinių konkretizavimas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
2013-05-27 Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymo darbo grupėje Nr. ADM1-109 buvo apsvarstytos dviejų greta rengiamų detaliųjų planų probleminės situacijos. Į specialistų pastabas atsižvelgta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – patvirtinus detalųjį planą bus sudaryta galimybė įgyvendinti detaliojo plano tikslus. 
PRIDEDAMA: 
1. Planavimo organizatoriaus Evaldo Rapalio ir Mariaus Žemgulio 2013 m. liepos 16 d. prašymo kopija, 2 lapai. Prie prašymo pridedama: 
· Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos 2013-06-28 raštu Nr. (6.5)-2D-10393- 2 lapai.
· Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Darbo grupės teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymo posėdžio protokolas 2013-05-27 Nr. ADM1-109 – 2 lapai.
2. Koncepcijos nustatymo stadijos brėžinys (II variantas).
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