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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

„DĖL pavedimo biudžetinei įstaigai klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnybai vykdyti fizinės gerovės užtikrinimo veiklą ir šios veiklos paslaugų teikimo kainų nustatymo“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Uždarai akcinei bendrovei „Disona“ 2013-09-01 nutraukus savivaldybės ilgalaikio materialinio turto patalpų Smiltynės g. 15 C nuomos 2011 m. rugpjūčio 5 d. sutartį Nr. 75, siekiant užtikrinti teikiamų pirčių paslaugų tęstinumą, atsirado galimybė pavesti biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnybai teikti viešąsias paslaugas, susijusias su fizinės gerovės užtikrinimo saunų, pirčių veikla. Pagal Vietos savivaldos įstatymo 8 str. 1 d. viešąsias paslaugas teikia biudžetinės ir viešosios įstaigos, savivaldybės įmonės, akcinės bendrovės ir kiti subjektai. Biudžetinė įstaiga – ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo, įgyvendinantis valstybės ar savivaldybės funkcijas ir išlaikomas iš valstybės ar savivaldybės biudžetų asignavimų (Biudžetinių įstaigų įstatymo 2 str. 1 d.). 
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Šiuo metu BĮ Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnyba šalia savo pagrindinės funkcijos: poilsiautojų gyvybės saugumo užtikrinimas miesto paplūdimiuose, maudyklėse bei kitose masinėse žmonių susibūrimo prie vandens vietose ir prevencinių priemonių užtikrinimas, vykdo papildomas ūkines funkcijas: 2 viešųjų tualetų, 2 artezinių vandens gręžinių eksploataciją, patikėjimo teise valdo turtą, užtikrina gelbėjimo technikos, stacionarių gelbėjimo postų pastatų remontą ir priežiūrą, Smiltynės poilsio zonos sanitarinį rankinį ir mechanizuotą tvarkymą bei inventoriaus priežiūrą ir remontą, paplūdimių fontanėlių priežiūrą ir remontą.

Įstaiga, tenkindama viešuosius interesus, turi teisę teikti papildomas paslaugas, susijusias su tiesiogine veikla, kurios kodas pagal Ekonominės veiklos rūšių klasifikatorių yra „fizinės gerovės užtikrinimo veikla (96.04.00)“. Ši veikla yra numatyta BĮ Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnybos nuostatuose. Šiuo sprendimo projektu numatoma pavesti papildomą funkciją BĮ Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnyba nuostatuose numatytą galimybę vykdyti fizinės gerovės užtikrinimo (pirties paslaugų) veiklą. 


3. Kokių rezultatų laukiama.
 
Galimybė vykdyti fizinės gerovės užtikrinimo (pirties paslaugų) veiklą, užtikrinti pastovų pirties paslaugos teikimą, prieinamą visiems miestiečiams, kas leis užtikrinti paslaugų kokybės kontrolę už patvirtintą vieno apsilankymo kainą.


4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas savivaldybės administracijos atsakingų specialistų įvertintas gerai. 


5.  Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Preliminariais paskaičiavimais planuojama surinkti apie 84000Lt lėšų už pirties paslaugas per metus, išlaidos pirčių, saunų paslaugos teikimo užtikrinimui  sudarytų apie 59920Lt Lt  ir papildomai planuojama gauti apie 24080Lt,  kuriuos tikslinga būtų panaudoti pirties ir skęstančiųjų gelbėjimo stoties infrastruktūros gerinimui. 


6.  Lėšų poreikis šio sprendimo įgyvendinimui.



Papildomų lėšų poreikio nenumatoma.
Miesto tvarkymo skyriaus vedėja                                                                                  Irena Šakalienė
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