AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ILGALAIKIO MATERIALIOJO IR NEMATERIALIOJO TURTO PERDAVIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo tarybos sprendimo projektu siekiama perduoti Klaipėdos regiono savivaldybių nuosavybėn Klaipėdos miesto savivaldybei priklausantį ilgalaikį materialųjį ir nematerialųjį turtą (priedas), kuris buvo įsigytas projekto „Elektroninės demokratijos paslaugų piliečiams sukūrimas ir plėtra Klaipėdos regiono savivaldybių administracijose“ metu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija kartu su Klaipėdos regiono savivaldybių administracijomis įgyvendino projektą „Elektroninės demokratijos paslaugų piliečiams sukūrimas ir plėtra Klaipėdos regiono savivaldybių administracijose“ (toliau – projektas) (VP2-3.1-IVPK-05-R-31-001). Klaipėdos regiono savivaldybių administracijos šiame projekte dalyvavo partnerių teisėmis. Projekto metu buvo įsigytas ilgalaikis turtas, kuris apskaitomas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos apskaitos registruose.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 17 straipsnio 4 dalimi, Savivaldybės turtas savivaldybės tarybos sprendimu gali būti perduotas kitos savivaldybės nuosavybėn, kai yra kitos savivaldybės tarybos sutikimas.
Neringos, Palangos miesto, Kretingos rajono, Skuodo rajono, Klaipėdos rajono, Šilutės rajono savivaldybių tarybos priėmė sprendimus dėl sutikimo perimti ilgalaikį materialųjį ir nematerialųjį turtą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
[bookmark: _GoBack]Klaipėdos regiono savivaldybėms perduodamas ilgalaikis materialusis ir nematerialusis turtas, kuris įgytas projekto metu ir naudojamas atitinkamų savivaldybių administracijose.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Apskaitos skyriaus 2013-04-11 raštai Nr. VS-1998, VS-1999, VS-2000, VS-2001, VS-2002, VS-2003
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  projekto partneriams perduodamas priskirtas turtas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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