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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL GYVENAMŲJŲ  DAUGIABUČIŲ NAMŲ KVARTALO TERITORIJOS, RIBOJAMOS JŪRININKŲ PR., ŠILUTĖS PL., SMILTELĖS G. IR LIUBEKO G., DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjos UAB „Geometra“ 2013 m. rugpjūčio 23 d. prašymo Nr. GKLA-0167-20130823-1 pagrindu.

Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, atlikta gyvenamojo rajono gyventojų apklausa, nustatant jų poreikius ir prioritetus, parengta koncepcija. 


Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas. Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentas, Klaipėdos visuomenės sveikatos centras, Valstybinė saugomų teritorijų tarnyba prie Aplinkos ministerijos ir Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Klaipėdos teritorinis padalinys pateikė išvadas kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas neprivalomas. Planavimo organizatorius – Klaipėdos savivaldybės administracijos direktorius priėmė sprendimą, kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas. 

Detaliojo plano koncepcijai pritarė Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Klaipėdos teritorinis padalinys ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Paveldosaugos skyrius. Detaliojo plano koncepcija apsvarstyta Architektų sąjungos Architektūros ir urbanistikos ekspertų tarybos posėdyje.

Viešinimo procedūros atliktos nustatyta tvarka.

3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai - planuojamoje teritorijoje suformuoti esamų pastatų sklypų ribas, suformuoti naujus žemės sklypus, bendro naudojimo, visuomenės poreikiams reikalingus žemės sklypus, vaikų žaidimų, sporto. Šunų vedžiojimo ir šiukšlių konteinerių aikšteles, pagerinti susisiekimo infrastruktūrą.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Detaliojo plano projekto kaina - 165770 Lt. Finansavimo šaltiniai – Europos sąjungos lėšos (85% sumos) ir savivaldybės biudžeto lėšos (15% sumos).
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma, raštu pateikti siūlymai, nepažeidžiantys trečiųjų asmenų interesų, bus įgyvendinti. Teigiamos pasekmės – patvirtinus detalųjį planą bus įgyvendinami bendrojo plano sprendiniai, bus sudarytos sąlygos investicijoms ir ūkinei veiklai  plėtoti.
PRIDEDAMA:

1. UAB „Geometra“ 2013 m. rugpjūčio 23 d. prašymo kopija, 1 lapas.
Architektūros ir miesto planavimo skyriaus

Sąlygų sąvadų poskyrio vedėjas,

l. e. savivaldybės vyriausiojo architekto pareigas                                                     Marijus Mockus                            
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