AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL PRITARIMO PARTNERYSTĖS SUTARČIAI IR KLAIPĖDOS MIESTO ENERGINIO EFEKTYVUMO DIDINIMO DAUGIABUČIUOSE NAMUOSE PROGRAMOS PATVIRTINIMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos Vyriausybės siekį skatinti daugiabučių namų atnaujinimo (modernizavimo) procesą savivaldybėse bei Aplinkos ministerijos siekius padėti sukurti reikiamas technines, teisines, organizacines ir finansines priemones, reikalingas daugiabučių namų energinio efektyvumo didinimo programų parengimui ir jų įgyvendinimui savivaldybėse, sprendimo projekto 1 punktu siūlome pritarti Partnerystės dėl projekto „Daugiabučių namų modernizavimo skatinimas, II etapas“ įgyvendinimo ir bendradarbiavimo dėl energinio efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo savivaldybėje 2013-03-15 sudarytai trišaliai sutarčiai Nr.J9-194. Projekto 2 punktu patvirtinti Klaipėdos miesto energinio efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose programą. Šia programa siekiama atkurti ar pagerinti Klaipėdos mieste esančių daugiabučių namų technines ir energines normatyvines savybes, siekiant esminių statinio reikalavimų visumos išlaikymo, šiluminės energijos sąnaudų sumažinimo ir racionalaus energinių išteklių naudojimo, gyventojų išlaidų šildymui sumažinimo ir gyvenimo kokybės pagerinimo.
Programos tikslui įgyvendinti numatomi uždaviniai:

Paskirti sprendimo 3 ir 4 punktuose įvardintus programos įgyvendinimo administratorius bei programos įgyvendinimo priežiūros komitetą, kuris būtų atsakingas už Programos įgyvendinimo koordinavimą. Sprendimo 6 punktu siūloma savivaldybės administracijai paskirti atsakinga asmenį paskirtų programos įgyvendinimo administratorių priežiūrai. Teikti organizacinę, teisinę, techninę paramą daugiabučių namų atnaujinimo (modernizavimo) projektams įgyvendinti, taip pat rengti ir įgyvendinti kitas miesto daugiabučių namų energinio efektyvumo didinimo programas;

Atnaujinti daugiausiai šiluminės energijos suvartojančius daugiabučius namus, užtikrinant, kad įgyvendinus efektyvias energiją taupančias priemones, bus pasiekta ne mažesnė kaip D pastato energinio naudingumo klasė ir skaičiuojamosios šilumos energijos sąnaudos juose būtų sumažintos ne mažiau kaip 20 procentų.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Priežastis programai rengti yra Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorės pasirašyta 2013 m. kovo 15 d. ,,Partnerystės dėl projekto ,,Daugiabučių namų modernizavimo skatinimas, II etapas“ įgyvendinimo ir bendradarbiavimo dėl energinio efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo savivaldybėje“ sutartis Nr. J9-194.
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyrius Tarybos sprendimo projektą ir Programą parengė Miesto ūkio departamento direktoriaus 2013 m. rugpjūčio 20 d. pavedimu Nr. DDR-5.

Programa ir sprendimo projektas parengti remiantis UAB ,,AF-Consult“ parengtais, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos atrinktų 24 daugiabučių namų, energiniais sertifikatais ir namų atnaujinimo investicijų planais.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimą ir įgyvendinus Programą Klaipėdos mieste bus atnaujinti 24 daugiabučiai namai. Atnaujintuose namuose planuojama sutaupyti apie 66 procentus iki modernizacijos naudojamos šilumos. Apie 80 procentų sutaupymų nukreipiant investicijoms padengti (tai būtų apie 2,08 mln. Litų namui per metus). Įgyvendinant programą atrinktuose namuose bus atlikta investicijų vidutiniškai už 21 mln. Litų. Pavykus pasiekti numatomus rodiklius iš Valstybės biudžeto ir Klimato kaitos programos planuojama investicijoms gauti vidutiniškai apie 9,129 mln. Litų.
Valstybė yra įsipareigojusi apmokėti investicijas į savivaldybėms priklausantį turtą (butus ir kitas patalpas). Programoje dalyvaujančiuose namuose yra 67 savivaldybei priklausantys butai ir 3 negyvenamos patalpos. Valstybės investicijos į savivaldybės turtą, esantį Programoje dalyvaujančiuose namuose, būtų apie 1,48 mln. Litų.
(Paaiškinama, kokius santykius siekiama sukurti, pakeisti ar panaikinti, kokį rezultatą siekiama sukurti)

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto „Dėl energinio efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose programos“ rengimo metu gauti Teisės ir Personalo skyrių siūlymai pridedami.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Skaičiavimai ir pagrindimai pateikiami pridedamuose Energinio naudingumo sertifikatuose ir investicijų planuose.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimui iš savivaldybės biudžeto lėšų numatytas vieno specialisto etatas (apie 2830 Lt mėnesiui su mokesčiais Sodrai) bei darbo vietos sukūrimas. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Sprendimo projekto priėmimo teigiamos pasekmės yra tai, kad:

· bus atnaujinti 24 daugiabučius namus Klaipėdos mieste;

· pagerės sąlygos gyventojams;
· į Klaipėdos miesto savivaldybės turtą Valstybė investuos apie 1,48 mln. Litų;
· sumažės oro tarša.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

 PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004-07-29 sprendimas Nr. 1-311, 3 lapai;

2. Energinio naudingumo sertifikatai, 72 lapai;
3. Namų atnaujinimo (modernizavimo) investicijų planai, 388 lapai.
4. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Teisės ir Personalo skyrių raštai, 3 lapai.
Skyriaus vedėja
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