KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
JŪRINIŲ IR VIDAUS VANDENŲ REIKALŲ KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

              Posėdis įvyko 2013-09-17. Posėdžio pradžia 11.00 val.

              Posėdžio pirmininkas – Valerijonas Bernotas.

              Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

              Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Benediktas Petrauskas, Algirdas Grublys, Lina Skrupskelienė, tarybos nariai Rimantas Taraškevičius, Audronė Balnionienė, Audrius Vaišvila, Nerijus Čepas, Jurijus Šeršniovas, Ramunė Staševičiūtė, Rimantas Cibauskas, taip pat kviesti asmenys: S. Stripinienė - projektuotoja, M. Rimeikis - koordinatorius, G. Milvydas – Klaipėdos laivų remontas Infrastruktūros tarnybos viršininkas.
  Darbotvarkė (pritarta bendru sutarimu): 
  1. Susipažinimas su naujai statomu Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalu. Pranešėjas B. Petrauskas.
               2. Dėl prekybos šviežia žuvimi. Pranešėjas V. Bernotas.
             1. SVARSTYTA. Susipažinimas su naujai statomu Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalu.

               Pranešėjas – B. Petrauskas supažindino tarybos narius su Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalo statyba ir informavo, kas šioje teritorijoje buvo tarybiniais metais, kaip vyksta statyba ir kaip atrodys Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalas po statybos. Primena, kad vėluojama sutvarkyti miestui priklausančią sankryžą, esančią Baltijos prospekte, kurios statybai 85 procentus lėšų skiriama iš ES ir 15 procentų iš Klaipėdos jūrų uosto direkcijos.           
              NUTARTA. Informacija išklausyta.
              2. SVARSTYTA. Prekyba šviežia žuvimi.
              Pranešėjas – V. Bernotas primena, kad jau buvo numatyta teritorija, prie Pilies tilto, kurioje bus įrengta prekyvietė ir žvejai galės prekiauti šviežia žuvimi. Tačiau šiandien reikės pakeisti prekyvietės prekiauti šviežia žuvimi vietą,  kadangi neužilgo prasidės Pilies tilto rekonstrukcija, kuri truks apie 3 metus, o prekyvietė turėjo būti įrengta Pilies tilto teritorijoje.
              G. Milvydas -  Klaipėdos laivų remonto įmonės Infrastruktūros tarnybos viršininkas sako, kad dėl Pilies tilto rekonstrukcijos nebelieka vietos pastatyti prekyvietei prekiauti šviežia žuvimi, todėl projektuotojai siūlo naują prekyvietės vietą Danės upės dešiniajame krante prie netoli esančio Menų doko. Informuoja, kad su visais sutarta, belieka suderinti su Kultūros paveldu dėl pasirinktos vietos ir išsiaiškinti, ar bus išduotos sąlygos. Informuoja, kad naujoje prekyvietės vietoje yra galimybė prisijungti prie elektros tinklų ir vandens, taip pat patogu bus ir išsikrauti žuvį, kadangi toje krantinės vietoje yra laipteliai iš upės patekti į krantinę
               A. Grublys siūlo skubos tvarka kreiptis į Savivaldybės administraciją dėl naujos vietos parinkimo. Prašo konstatuoti, kad Klaipėdos laivų remonto įmonė savo įsipareigojimus įvykdė.

               NUTARTA:
1. Keisti prekyvietės vietą dėl Pilies tilto rekonstrukcijos.

               2. Pritarti pateiktai naujai prekyvietės vietai (Danės upės dešinysis krantas prie Menų doko). 
               3. Savivaldybės administracijai skubos tvarka spręsti klausimą dėl naujos vietos parinkimo.

              Posėdis baigėsi 12.15 val.

Posėdžio pirmininkas



Valerijonas Bernotas

Posėdžio sekretorė



Lietutė Demidova
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