Projektas


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

 „DĖL Zanavykų g. DALIES pavadinimo ir KAI KURIŲ gatvių GEOGRAFINIŲ CHARAKTERISTIKŲ PAKEITIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Siekiant tinkamai vykdyti Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nuostatas, pavestas savivaldybei, jog gatvių pavadinimų suteikimas ir jų keitimas yra išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo bei jį įgyvendinamųjų teisės aktų nuostatomis reikalingas tarybos sprendimas dėl gatvių ašinių linijų pertvarkymo.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290; 2010, Nr. 86‑4525) 16 straipsnio 2 dalies 34 punktu, Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2011 m. sausio  25 d. įsakymu Nr. 1V-57 (Žin., 2011, Nr. 12‑541), 5, 16.5 punktais ir atsižvelgiant į 2006 09 28 Klaipėdos miesto Tarybos sprendimu Nr. T2-285 Pramonės parko teritorijos tarp Vilniaus plento, kelio Palanga-Šilutė, Lypkių gatvės ir geležinkelio patvirtintą detalųjį planą, Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos posėdžio 2013 spalio 1 d. protokolą Nr. (20.4)-TAR1-147.
Zanavykų g., Lietuvininkų a., Lypkių g., Giraitės g. būtina pertvarkyti, kadangi gatvių geografinės charakteristikos neatitinka Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2011 m. sausio  25 d. įsakymu Nr. 1V-57 (Žin., 2011, Nr. 12‑541), 10.3 punkto reikalavimų, kad gatvė yra viena ištisinė, kitų objektų neskaidoma ir nedalijama linija.
Debesų ir Vėjo gatves reikia sutrumpinti, nes natūroje, tose atkarpose, adresai priskirti kitoms gatvėms.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Pakeisti Metalo g., Lypkių g., Debesų g., Vėjo g., Lietuvininkų a., Giraitės g. geografines charakteristikas, Zanavykų g. dalies pavadinimą būtina, kad gatvės būtų teisingai įregistruotos bei vaizduojamos miesto ir regiono žemėlapiuose.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos 2012-10-16 sutartį Nr. J9-1055 sudarytą su Klaipėdos dizaino centru, gatvės lentelės su įtvirtinimu pagaminimo įkainis yra 155Lt. Tarybos sprendimo įgyvendinimui reikia dviejų naujų gatvių lentelių.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui reikia 310 Lt.
Finansavimo šaltinis – savivaldybės biudžeto lėšos, skirtos Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 07 įgyvendinimui (Savivaldybės administracijos Miesto viešų teritorijų inventoriaus priežiūros, įrengimo ir įsigijimo priemonė).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – Pakeitus gatvių geografines charakteristikas, bus galima suteikti teisingus adresus bei gatvės bus teisingai įregistruotos bei vaizduojamos miesto ir regiono žemėlapiuose.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Geodezijos ir GIS skyriaus vedėjas
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