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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo tarybos sprendimo projektu siekiama perduoti biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą, esantį Taikos pr. 76A, Klaipėdoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, įgyvendindama projektą, pastatė ir įrengė moterų krizių centrą Taikos pr. 76A, Klaipėdoje.
Paslaugas šiame centre teiks Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinė įstaiga Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras.
Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes, būtina nekilnojamąjį turtą ir jame esantį ilgalaikį ir trumpalaikį materialųjį turtą perduoti biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui valdyti patikėjimo teise.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą turtą biudžetinei įstaigai Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui užtikrinamas tinkamas savivaldybės turto valdymas ir naudojimas bei tinkama įstaigos veikla ir funkcijų vykdymas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinės įstaigos veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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