AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS, PAGALBINIO ŪKIO PASKIRTIES ŪKINIO PASTATO IR NEĮRENGTOS PASTOGĖS DALIS PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

              Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų ir kitų piliečių prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas, pagalbinio ūkio paskirties ūkinio pastato ir neįrengtos pastogės dalis ir atlikti privatizavimo (pirkimo) procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

          Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkės M. P. ir piliečių L. A. K., A. P., J. L. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas, pagalbinio ūkio paskirties ūkinio pastato ir neįrengtos pastogės dalis. 
         Grįžusiai į Lietuvą pilietei M. P. (reabilituotos tremtinės O. K. (S.) dukrai) Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-04-23 įsakymu Nr. AD1-910 išnuomotos 56,98 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini). Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtinių vaikams. (LR Vidaus reikalų ministerijos archyvų skyriaus 1999-08-31 pažymėjimas Nr. 30-P-332, M. Prokopjevos, gim. 1964-02-17, gimimo liudijimas AJ Nr. 063580, išd. 1999-08-31).

          Piliečiai L. A. K. ir A. P. pateikė prašymus ir sutikimus rinkos verte pirkti gyvenamojo namo (duomenys neskelbtini) valdose esantį Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį pagalbinį ūkinės paskirties ūkinį pastatą, plane žymimą – 2I1p, užstatytas plotas – 79,00 kv. metro. Vadovaujantis teisės aktais, gyvenamojo namo valdose esančius pagalbinės ūkinės paskirties pastatus, jų dalis, pirmenybės teisė įsigyti suteikiama namo savininkams. Turto vertintojai UAB „Inreal“, vadovaujantis Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė pagalbinio ūkio paskirties ūkinio pastato vertę – 6 450,00 Lt. Gyv. namo savininkų susitarimu L. A. K. pageidauja pirkti 53/100 dalis ūkinio pastato, A. P. – 47/100 dalis ūkinio pastato.
           Savivaldybės negyvenamųjų patalpų bendraturtei J. L., nuosavybės teise priklauso 2873/5221 dalys neįrengtos pastogės (žymimos 11-1, visas neįrengtos pastogės plotas – 52,21 kv. metro) gyvenamajame name (duomenys neskelbtini). Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklauso – 535/5221 dalys neįrengtos pastogės t. y. – 5,35 kv. metro. Likusios pastogės dalys nuosavybės teise priklauso kitiems privatiems asmenims. J. L. pateikė prašymą pirkti savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 535/5221 dalis neįrengtos pastogės nurodytame gyvenamajame name. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus  2013 m. rugsėjo 10 d. įsakymu Nr. AD1–2210 savivaldybei priklausančios 535/5221 dalys neįrengtos pastogės (duomenys neskelbtini) (5,35 kv. metro ploto), pripažintos netinkamomis (negalimomis) naudoti kaip nereikalingos savivaldybės funkcijoms įgyvendinti. Turto vertintojai UAB „Domus – Optima“, vadovaujantis Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė nurodytų patalpų vertę –              1 000,00 Lt. Kiti neįrengtos pastogės bendraturčiai pirkti pastogės dalį pageidavimo nepareiškė.
             Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 5 punktu, 2 dalies 4 ir 5 punktais ir 5 dalimi Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. spalio 09 d. įsakymu Nr. AD1-2487 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų, pagalbinio ūkio paskirties ūkinio pastato ir neįrengtos pastogės dalių įkainojimo aktų patvirtinimo“ patvirtinti patalpų įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkai įsigyja asmeninės nuosavybės teise patalpas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Negauta.
5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
               Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. spalio 09 d. įsakymas Nr. AD1-2487 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų, pagalbinio ūkio paskirties ūkinio pastato ir neįrengtos pastogės dalių įkainojimo aktų patvirtinimo“.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui už patalpų vertinimą turto vertintojams UAB „Domus Optima“ apmokėta – 348,00 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
              Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 9160,54 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.

Turto skyriaus vedėja                                                                                           Genovaitė Paulikienė

