AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GRUODŽIO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-402 „DĖL KELEIVIŲ VEŽIMO REGULIARIAIS REISAIS VIETINIO (MIESTO) SUSISIEKIMO MARŠRUTINIŲ TAKSI MARŠRUTAIS TARIFŲ DYDŽIŲ ĮVERTINIMO METODIKOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – remiantis Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2012 m. gruodžio 12 d. nutartimi administracinėje byloje Nr. A858-2825/2012 (toliau – nutartis), pakoreguoti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-402 patvirtintą Keleivių vežimo reguliariais reisais vietinio (miesto) susisiekimo maršrutinių taksi maršrutais tarifų dydžių įvertinimo metodiką (toliau – Metodika). Kiti pakeitimai yra techninio pobūdžio.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

3. Sprendimo projektas parengtas, remiantis nutartimi, kurioje nutarta, kad būtų pakeistas Metodikos priedas ta apimtimi, kuria nustatytos tiesioginės materialinės sąnaudos (jų norminiai dydžiai), taip pat nutarta Metodikos 9 ir 16 punktus pripažinti prieštaraujančiais Lietuvos Respublikos kelių transporto kodekso 16 straipsnio 2 dalies nuostatomis ir laikyti juos panaikintais. 
4. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus sprendimo projektą bus įvykdytas Teismo sprendimas.
5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

6. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
7. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

8. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės: Teismo priimto sprendimo įgyvendinimas.
Neigiamos pasekmės: Pagal vežėjų pateiktus duomenis, bus ekonomiškai sudėtingiau peržiūrėti maršrutinių taksi vienkartinių bilietų tarifus. 

PRIDEDAMA. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2012 m. gruodžio 12 d. nutartis administracinėje byloje Nr. A858-2825/2012, 9 lapai.

Transporto skyriaus vedėjas
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