Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PARTNERIO TEISĖMIS PROJEKTE „INTERAKTYVIŲ ELEKTRONINIŲ PASLAUGŲ PLĖTRA IR PRIEINAMUMAS“ IR BENDRADARBIAVIMO SUTARČIAI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos dalyvavimui partnerio teisėmis projekte „Interaktyvių elektroninių paslaugų plėtra ir prieinamumas“ (toliau – Projektas), kuris būtų finansuojamas iš ES lėšų pagal 2007-2013 m Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programos 1 prioriteto „Socialinė ir ekonominė regiono plėtra ir konkurencingumo skatinimas“ 2 priemonę „Gerinti pasienio regiono pasiekiamumą jo viduje ir iš išorės“.

Minėto projekto pareiškėjas ir pagrindinis partneris – Ventspilio skaitmeninių technologijų centras. Preliminari bendra projekto vertė – 1.611.680,72 Lt Lt. Klaipėdos miestui numatoma projekto biudžeto dalis – 685.518.91 Lt, iš kurių ES lėšos – 582.670,36 Lt, savivaldybės indėlis (15 proc.) – 102.827,84 Lt. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija Projekte dalyvautų partnerio teisėmis. Projekto veiklų įgyvendinimo laikotarpis – 12 mėnesių (ne ilgiau kaip iki 2015-04-30). 
Projekto tikslas – plėtoti elektronines paslaugas Ventspilyje ir Klaipėdoje, siekiant pagerinti paslaugų gyventojams ir turistams prieinamumą bei miestų konkurencingumą pasienio regionuose.


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija gavo pasiūlymą iš Ventspilio miesto savivaldybės dalyvauti partnerio teisėmis projekte „Interaktyvių elektroninių paslaugų plėtra ir prieinamumas“, kuris būtų finansuojamas iš ES lėšų pagal 2007-2013 m Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programą. 

2013 m. rugpjūčio 20 d. Ventspilio miesto atstovai pristatė Projekto idėją, tikslus, uždavinius ir preliminarią projekto vertę Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbuotojams bei parengė Bendradarbiavimo sutarties projektą.

Klausimas dėl Savivaldybės administracijos dalyvavimo projekte „Interaktyvių elektroninių paslaugų plėtra ir prieinamumas“ partnerio teisėmis buvo pristatytas  š. m. rugsėjo 12 d. vykusiame Strateginio planavimo grupės posėdyje.


Projekte numatytos veiklos atsižvelgiant į miesto gyventojų ir turistų poreikius dėl informacijos prieinamumo viešosiose miesto erdvėse. 

Projekto paraiška  pateikta iki 2013 m. rugsėjo 17 d. 


3. Kokių rezultatų laukiama


Pritarus sprendimo projektui Klaipėdos miesto savivaldybės administracija taps projekto „Interaktyvių elektroninių paslaugų plėtra ir prieinamumas“ partneriu ir pasirašys Bendradarbiavimo sutartį.
Numatomi projekto rezultatai:
1. Įrengti 3 lauko skaitmeniniai e-kioskai ir 1 LED ekranas. Numatytos vietos: Piliavietės teritorijoje, prie Kultūros fabriko, prie Pilies tilto. E-kioskuose bus pateikiama miesto gyventojams ir turistams naudinga informacija, pvz. lankytini objektai, kultūros renginiai, 2014-2020 metais įgyvendinami investiciniai projektai mieste, tikslinėje teritorijoje, praktinė informacija apie viešąjį transportą ir viešąsias paslaugas Klaipėdos mieste.
2. Atliktas tyrimas (teikiamų elektroninių paslaugų ir paslaugų, kurios gali būti transformuojamos į elektronines paslaugas,  inventorizacija, elektroninių paslaugų plėtros planas ir pan.)
3. Pasikeitimas gerąja patirtimi elektroninių paslaugų teikimo srityje.

Projekto metu įsigytų e-kioskų priežiūros funkcija pasibaigus projektui bus patikėta įstaigoms: BĮ „Mažosios Lietuvos istorijos muziejus“ (Piliavietės teritorijoje), VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra“ (prie Kultūros fabriko) ir VšĮ „Klaipėdos turizmo ir kultūros informacijos centras“ (prie Pilies tilto). Pasibaigus projektui turistinę informaciją atnaujins VšĮ „Klaipėdos turizmo ir kultūros informacijos centras“, informaciją apie „Kultūros fabriką“ - VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra“, taip pat bus nuorodos į aktualius puslapius apie mieste vykstančius renginius. Be to, informacijos atnaujinimui, parengimui ir pateikimui numatoma naudoti ES lėšas, skirtas tikslinės teritorijos viešinimui, bei, pagal galimybę, kitų projektų lėšas.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 


Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Informavimo ir e. paslaugų skyriaus vedėju, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi. 


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Nėra. 


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Reikalingas Klaipėdos miesto savivaldybės indėlis (15 proc.) – apie 102.827,84 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos e-paslaugų plėtrai ir Klaipėdos miesto konkurencingumui bei patrauklumui didinti.

Projektų skyriaus vedėja 
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