Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO JUNGTINĖS VEIKLOS SUTARTIES PROJEKTUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Jungtinės veiklos sutarties projektui tarp ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir VšĮ Klaipėdos licėjus. 


Pritarimas Jungtinės sutarties užtikrintų sklandų ES lėšomis VšĮ Klaipėdos licėjus vykdomo projekto „Didžiausios Klaipėdos apskrities nevalstybinės bendrojo lavinimo mokyklos Klaipėdos licėjus infrastruktūros modernizavimas“ įgyvendinimą bei Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio pagrindinio korpuso pastato, adresu Kretingos g. 44, modernizavimą. Šio korpuso pastatas sudaro 2049,38 kv. m. ir nuosavybės teise priklauso Klaipėdos miesto savivaldybei, iš kurių 1790,24 kv. m patalpų panaudos sutarties pagrindu iki 2027 m. perduotos valdyti VšĮ Klaipėdos licėjus, likusius 259,14 kv. m patikėjimo teise valdo Klaipėdos vaikų globos namai „Danė“. Pagal parengtą Jungtinės veiklos sutarties projektą VšĮ Klaipėdos licėjus būtų pavesta viso anksčiau minėto pastato pagrindinio korpuso modernizavimo darbų užsakovo funkcija, o už atliktus darbus Klaipėdos vaikų globos namams „Danė“ priklausančiose patalpose, Klaipėdos miesto savivaldybė įsipareigotų apmokėti (168 436,15 Lt). 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2013 m. liepos 4 d. į Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją raštu Nr. SD-91 „Dėl Jungtinės veiklos sutarties“ kreipėsi VšĮ Klaipėdos licėjus dėl dalies išlaidų, įgyvendinant ES lėšomis finansuojamą projektą „Didžiausios Klaipėdos apskrities nevalstybinės bendrojo lavinimo mokyklos Klaipėdos licėjus infrastruktūros modernizavimas“, apmokėjimo (kopija pridedama). Modernizavimo darbai vykdomi visame Kretingos g. 44 pagrindiniame korpuse iš ES fondų ir Klaipėdos licėjaus lėšų. Savivaldybės prašoma padengti dalį ES lėšomis finansuojamo projekto netinkamų išlaidų, kurios patirtos Klaipėdos vaikų globos namams „Danė“ priklausančiose patalpose.
Pagal parengtą techninį projektą pastate adresu Kretingos g. 44 buvo atliekami bendrastatybiniai darbai (suremontuotas pastato fasadas, cokolis, atlikti vandentiekio ir buitinių nuotekų, elektrotechnikos darbai), renovuota šildymo sistema, remontuojamas pastato stogas. Bendras modernizuojamo pastato plotas – 2049,38 kv. m, iš kurių pagal panaudos sutartį mokykla valdo 1790,24 kv. m., kas sudaro 87,36 proc. visų patalpų, likusią dalį – 259,14 kv. m - patikėjimo teise valdo Klaipėdos vaikų globos namai „Danė“, kas sudaro 12,64 proc. nuo bendrų šio pastato patalpų. Bendra modernizavimo darbų vertė sudaro 1.332.564,5 Lt. VšĮ Klaipėdos licėjus“ nepriklausančių patalpų ir Klaipėdos vaikų globos namų „Danė“ tenkanti remonto darbų vertė sudaro 168 436,15 Lt. Už šias lėšas buvo tvarkomas fasadas, cokolis, stogas, tvarkomas vandentiekis ir buitinė nuotekynė bei vykdomi elektrotechnikos darbai. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos teisių ir pareigų bei bendros veiklos finansavimo tvarkai nustatyti, įgyvendinant pagrindinio korpuso pastate adresu Kretingos g. 44 modernizavimo darbus, parengtas Jungtinės veiklos sutarties projektas. Joje numatyta modernizavimo darbų užsakovo funkcijas pavesti VšĮ Klaipėdos licėjus ir kompensuoti iki 168 436,15 Lt atliktų darbų savivaldybės lėšomis.

 3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarius sprendimo projektui, Jungtinės sutarties projektui būtų užtikrintas sklandus ES lėšomis VšĮ Klaipėdos licėjus vykdomo projekto „Didžiausios Klaipėdos apskrities nevalstybinės bendrojo lavinimo mokyklos Klaipėdos licėjus infrastruktūros modernizavimas“ įgyvendinimas bei savivaldybei nuosavybės teise priklausančio pastato modernizavimas.

 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Finansų ir turto departamentų direktoriais.
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra pastato modernizavimo darbų vertė sudaro 1.332.564,50 Lt. Klaipėdos miesto savivaldybė dengtų 12,64 proc. visų išlaidų, t.y. 168 436,15 Lt.  
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės skirti 168 436,15  Lt. 
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pastato pagrindinio korpuso adresu Kretingos g. 44 pilnas modernizavimas.

PRIDEDAMA: 

1. VšĮ Klaipėdos licėjus rašto „Dėl Jungtinės veiklos sutarties“, kopija, 1 lapas. 
2. Pastato adresu Kretingos g. 44 darbų sutartinių kainų suvestinė, kopija, 3 lapai.

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

