AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO TAIKOS SUTARTIES PROJEKTUI“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

              Šiuo sprendimu siekiama išvengti teisminio bylinėjimosi, taikiu būdu, sudarant Taikos sutartį, išspręsti klausimą dėl 1992 m. gruodžio 15 d. sudarytos pirkimo–pardavimo sutarties dėl buto privatizavimo, pripažinimo negaliojančia. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

          Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateiktas VĮ Registrų centro Adresų registro raštas, kuriame nurodoma, kad Klaipėdos mieste vienu adresu (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje yra du butai ir du savininkai. Išsiaiškinus esamą situaciją su butų savininkais  paaiškėjo, kad vienai iš buto savininkių V. R., gyv. (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, nuosavybės teise priklauso butas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, (unikalus Nr. (duomenys neskelbtini)).  Po 1992 m. gruodžio 15 d. pirkimo–pardavimo (privatizavimo) sutarties (notarinio registro Nr. 433) sudarymo buto (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, niekada nevaldė ir nesinaudojo. Ji sutinka, kad pirkimo– pardavimo (privatizavimo) sandoris būtų pripažintas negaliojančiu. V. R. raštu patvirtino, kad sutinka su parengtu Taikos sutarties projektu. Taikos sutarties projekte nurodoma kad šalys sutinka, kad lėšos sumokėtos už buto privatizavimą nekompensuojamos. Taip pat patvirtina, kad šia Taikos sutartimi išsprendžiami visi tarp šalių esantys turtiniai ginčai ir šalys nereikš reikalavimų viena kitai ateityje. Savivaldybė įsipareigoja pateikti šia sutartį teismui. V. R. įsipareigoja  teismo patvirtintą sutartį pateikti VĮ Registrų centrui daiktinių teisių išregistravimui. Šiuo pagrindu parengtas sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Taikos sutartimi bus išvengta teisminio bylinėjimosi ir sudaryta taikos sutartis, kuri bus patvirtinta teisme ir turės galutinio teismo sprendimo galią.    
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Negauta.
5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
               Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui savivaldybės lėšų skirti nenumatoma.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
              Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bus išvengta teisminio bylinėjimosi. Neigiamų pasekmių nėra.
Turto skyriaus vedėja                                                                                           Genovaitė Paulikienė

