AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL PRITARIMO PARTNERYSTĖS SUTARČIAI 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos Vyriausybės siekį skatinti daugiabučių namų atnaujinimo (modernizavimo) procesą savivaldybėse, bei Aplinkos ministerijos, Būsto energijos taupymo agentūros ir Klaipėdos miesto savivaldybės siekio įgyvendinant Europos regioninės plėtros fondo ir bendrojo finansavimo lėšomis finansuojamo projekto „Daugiabučių namų modernizavimo skatinimas, II etapas įgyvendinimo ir bendradarbiavimo tęstinumą, susitaria bendrai veikti dėl 6 (šešių) daugiabučių namų Klaipėdos miesto savivaldybėje atnaujinimo (modernizavimo) proceso koordinavimo sudarant trišalę sutartį.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Tarybos sprendimo projektą parengtas  atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos 2013-10-29 raštą Nr. (16-2)-D8-9205, kuriuo teikiama Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pasirašyti trišalę partnerystės ir bendradarbiavimo tarp Aplinkos ministerijos, Būsto energijos taupymo agentūros ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos, sutartį.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pasirašiusi partnerystės sutartį vykdys veiksmus apibrėžtus sutartyje dėl sutarties priede Nr. 1 įvardintų daugiabučių namų atnaujinimo (modernizavimo) parengiant energinio naudingumo sertifikatus ir investicijų planus, bei tęs bendradarbiavimą su Būsto energijos taupymo agentūra dėl Projekto veiklų sėkmingo įgyvendinimo atnaujinant 6 daugiabučius namus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi. Pateikta nuomuonė dėl sutarties 10, 17.17, 26 
punktų aptarta.
aptartos.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimui iš savivaldybės biudžeto lėšų numatyta.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Sprendimo projekto priėmimo teigiamos pasekmės yra tai, kad bus sudarytos sąlygos Klaipėdos mieste atnaujinti dar 6 daugiabučius namus, namų atnaujinimo (modernizavimo) procesą koordinuojant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai;

 PRIDEDAMA:

1. Aplinkos ministerijos 2013-10-28 rašto Nr. (16-2)-D8-9205 kopija , 1 lapas;

Skyriaus vedėja
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