Teisės skyriaus pastabos dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projekto „ Dėl pritarimo partnerystės sutarčiai“

Dėl Partnerystės sutarties:

Dėl 10 punkto – savivaldybės prisiima įsipareigojimus savo lėšomis padengti visas nenumatytas išlaidas. Neaišku, ką laikome nenumatytomis lėšomis.

Pagal 8.1 punktą savivaldybė įsipareigoja pradėti vykti nuo 2013-12-02 ir pabaigti iki 2014-02-28 viešuosius pirkimus. Kyla klausimas dėl terminų, ar jie pagrįsti, ar laiku bus suspėta įgyvendinti šią nuostatą. Nes iš to seka 17.17 punkte numatyta pareiga atlyginti nuostolius dėl sutarties I etape numatytų įsipareigojimų vykdymo.
Sutarties 14.1 punkte kalbama apie Finansavimo sutartį, su kuria savivaldybė nėra supažindinta, neaišku, kada ji bus pasirašyta ir nuo kurio momento pradedamas skaičiuoti terminas, nustatytas 14.1 punkte. Be to, šios (14.1 p.) nuostatos konstrukciją Teisė skyrius siūlė keisti dar prieš pasirašant 2013-03-15 analogišką partnerytės sutartį. Siūlome keisti taip:

14.1 nuo Finansavimo sutarties įsigaliojimo ir 5 metus po Projekto pabaigos be Įgyvendinančiosios institucijos ir (arba) Tarpinės institucijos ir (arba) kitos valstybės institucijos raštiško sutikimo neperleisti, neperduoti, neįkeisti Projekto paramos lėšomis įgyto turto ar kitokiu būdu nesuvaržyti daiktinių teisių į jį;
Atkreiptinas dėmesys dėl 16.3 punkto, nes Finansavimo sutarties (kurios šalis savivaldybė nėra) pakeitimas gali pakeisti savivaldybės pareigas. Tokia nuostata vertintina kaip neteisėta, nes gali sukurti papildomų įsipareigojimų, kurių galbūt savivaldybė negalės prisiimti ir jų įgyvendinti.
Svarstytina, ar pagal 17.16 punktą konkurso dokumentuose nusimačius paslaugos kainą – 1915 Lt, atsiras paslaugos tiekėjų. Neatsiradus ir laiku nenusipirkus investicinių planų ir energinio efektyvumo sertifikatų, savivaldybė prisiima atsakomybė už nuostolių atlyginimą 17.17 punktas.

Pagal 22.2 atsiranda nauja sąvoka – projekto administratorius, ar čia nesuklysta, ar neturėtų būti Programos administratorius?

Teisės skyrius negali įvertinti, ar pagrįstas terminas, nurodytas Sutarties 22.10 punkte atlikti jame nurodytus veiksmus. Siūlome įvertinti šį terminą, nes pagal Sutarties 26 punkto nuostatas, jei nespėsime iki 2015-10-01 atlikti 22.10 punkte nurodytus įsipareigojimus, tuomet Agentūra turės teisę į nuostolių atlyginimą. 

