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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO STATINIŲ STATYBOS RIBŲ IR ZONŲ TIKSLINIMUI“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2006 m. rugsėjo 28 d. sprendimu Nr. T2-285 „Dėl pramonės parko teritorijos tarp Vilniaus plento, kelio Palanga-Šilutė, Lypkių gatvės ir geležinkelio detaliojo plano patvirtinimo“ patvirtino detalųjį planą ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius 2013 m. balandžio 10 d. įsakymu Nr. AD1-866 patvirtino žemės sklypų Klaipėdoje, Švepelių g. 5 ir Švepelių g. 5A, perdalijimo planą, prilyginamą detaliajam teritorijų planavimo dokumentui, kuriuo sklypui nustatytas privalomas teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas.

Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 22 straipsnio 1 dalies 4 punktas nurodo, kad, norint keisti teritorijos naudojimo tipą ir leistiną pastatų aukštį, leistiną sklypo užstatymo tankumą, leistiną sklypo užstatymo intensyvumą, reikia rengti detalųjį planą. Kiti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimai, jeigu jie nepažeidžia įstatymų ar kitų teisės aktų ir juos nustačiusi institucija raštu pritaria, gali būti tikslinami savivaldybės tarybos sprendimu arba savivaldybės tarybos pavedimu savivaldybės administracijos direktoriaus sprendimu statybos techninio projekto rengimo metu, nesukeliant naujų neigiamų padarinių gyvenimo ir aplinkos kokybei. 

Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalį savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. 


Atsižvelgiant į šių įstatymų reikalavimus ir parengtas savivaldybės sprendimo projektas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas UAB „TS Projects“ prašymo pagrindu.

Nustatytų teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimų – statinių statybos zonos tikslinimas suderintas  Klaipėdos miesto savivaldybės Nuolatinės statybos komisijos (2013-09-18 protokolas Nr. (21.2)-TAR1-135 pridedamas).
3. Kokių rezultatų laukiama.


Numatoma statyti sandėliavimo paskirties vieno aukšto su antresole pastatą, skirtą laikyti negendančius, nekenksmingus ir nepavojingus krovinius. Gamyba pastate nenumatoma. Įgyvendinus detaliojo plano pakeitimus bus išlaikomi numatyti užstatymo tankumas ir intensyvumas. Riba keičiama tik dėl numatomų vykdyti technologinių procesų, šis statybos ribų padidinimas neturės neigiamos įtakos kaimyniniams sklypams ar aplinkai, tai pat nepablogins insoliacijos, taip pat bus išlaikoma LEZ teritorijai nustatyta sanitarinė apsaugos zona.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA:


1. Nuolatinės statybos komisijos 2013-09-18 protokolo Nr. (21.2)-TAR1-135 kopija, 3 lapai.

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. rugsėjo 28 d. sprendimo Nr. T2-285 kopija, 3 lapai.
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