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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PRITARIMO SUSISIEKIMO KOMUNIKACIJŲ ORGANIZAVIMO TIKSLINIMUI“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2004 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. 1-247 patvirtinto Klaipėdos valstybinio jūrų uosto teritorijos į pietus nuo Senosios Smiltelės gatvės detalųjį planą, kuriuo sklypui nustatytas privalomas teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas. Žemės sklypo kad.Nr.2101/0010:1 teritorijos dalyje, adresu: Minijos g. 180, Klaipėdoje (14.5329 ha), tikslinami sklypo dalies susisiekimo komunikacijų organizavimo sprendiniai, numatant geležinkelio kelio Nr.1 statybą pratęsiant į krantinę Nr.131-Nr.132 su apvažiuojamuoju geležinkelio keliu Nr.3. Rengiant projektą numatoma pratęsti esamus geležinkelio kelius apie 1.5 km. Tiesiant geležinkelio kelią Nr.3 ir geležinkelio kelius Nr.2 ir Nr.2a trasos neturės įtakos esamiems pastatams bei 2004-05-23 d. sprendimu Nr.1-247 patvirtintu detaliuoju planu numatytoms statybos zonoms (užsakyti leidžiamoms teritorijoms). Tiesiant geležinkelio kelią Nr.2 bus demontuotas esamas apšvietimo bokštas.

Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 22 straipsnio 1 dalies 4 punktas nurodo, kad, <...> Kiti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimai, jeigu jie nepažeidžia įstatymų ar kitų teisės aktų ir juos nustačiusi institucija raštu pritaria, gali būti tikslinami savivaldybės tarybos sprendimu arba savivaldybės tarybos pavedimu savivaldybės administracijos direktoriaus sprendimu statybos techninio projekto rengimo metu, nesukeliant naujų neigiamų padarinių gyvenimo ir aplinkos kokybei. 

Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalį savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. 


Atsižvelgiant į šių įstatymų reikalavimus ir parengtas savivaldybės sprendimo projektas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos prašymo pagrindu.

Klaipėdos valstybinio jūrų uosto teritorijos į pietus nuo Senosios Smiltelės gatvės detaliuoju planu, patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. 1-247, UAB „Klaipėdos konteinerių terminalas“ nuomojamiems sklypams adresu: Minijos g. 180, nustatytų teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimų – susisiekimo komunikacijų organizavimo tikslinimas suderintas  Klaipėdos miesto savivaldybės Nuolatinės statybos komisijoje (2013-09-25 protokolas Nr. (21.2)-TAR1-145 pridedamas).
3. Kokių rezultatų laukiama.


 Siekiama sukurti pagrindą geresniam Klaipėdos valstybinio jūrų uosto teritorijos susisiekimo sistemos išvystymui. Sukuriama geresnės kokybės logistikos sistema, kuri užtikrins sklandų jūrų uosto darbą, sureguliuos krovinių srautus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA:

1. Nuolatinės statybos komisijos 2013-09-25 protokolo Nr. (21.2)-TAR1-145 kopija, 3 lapai.
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