Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „FACHVERKINĖS ARCHITEKTŪROS KOMPLEKSO (BAŽNYČIŲ G. 4 , AUKŠTOJI G. 3) SUTVARKYMAS SIEKIANT IŠPLĖSTI JAME TEIKIAMŲ KULTŪROS PASLAUGŲ PASIŪLĄ“ įgyvendinimO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projekto „Fachverkinės architektūros komplekso (Bažnyčių g. 4, Aukštoji g. 3) sutvarkymas siekiant išplėsti jame teikiamų kultūros paslaugų pasiūlą“ (toliau – Projektas) įgyvendinimui pagal bendrą Lietuvos Respublikos ir 2009–2014 m. Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo paramai gauti programą „Kultūros ir gamtos paveldo išsaugojimas ir atgaivinimas“. Pažymėtina, kad pastatų kompleksas yra prastos būklės, todėl jos gerinimui pagal parengtą tvarkybos projektą reikėtų atlikti šiuos darbus: atnaujinti stogą, suremontuoti (restauruoti) fasadą, pakeisti duris, langus ir langines, apšiltinti vidaus sienas ir pan. Preliminariais Kultūros skyriaus skaičiavimais tvarkybos darbai kainuotų apie 1 400 000,00 Lt, projektavimas – apie 100 000,00 Lt.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Projektas „Fachverkinės architektūros komplekso (Bažnyčių g. 4, Aukštoji g. 3) sutvarkymas siekiant išplėsti jame teikiamų kultūros paslaugų pasiūlą“ įgyvendina Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. balandžio 26 d. sprendimu „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. strateginio plėtros plano patvirtinimo“ patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. strateginio plėtros plano priemonę Nr. 2.4.3.2 „Vykdant kultūros paveldo prevencinę apsaugą tvarkyti savivaldybės kultūros paveldo objektus, skatinti kultūros paveldo objekto valdytojus ir naudotojus tinkamai prižiūrėti ir naudoti kultūros paveldo objektus“. 
Remiantis Lietuvos Respublikos kultūros ministro 2013 m. rugsėjo 25 d. įsakymo Nr. ĮV-664 „Dėl gairių pareiškėjams bendrai Lietuvos Respublikos ir 2009–2014 m. Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo paramai gauti pagal programą „Kultūros ir gamtos paveldo išsaugojimas ir atgaivinimas“ patvirtinimo“ 16.1. punktu, kuriame rašoma, kad pareiškėju gali būti Lietuvoje registruotas juridinis asmuo, kuriam nuosavybės teise priklauso arba panaudos ar patikėjimo pagrindais perduotas (-i) valdyti nekilnojamo kultūros paveldo statinys (-iai), įrašytas (-i) į Kultūros vertybių registrą, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija planuoja iki 2013 m. gruodžio 4 d. pateikti paraišką programą įgyvendinančiajai institucijai – VšĮ Centrinė projektų valdymo agentūra (toliau – VšĮ CPVA). VšĮ CPVA pasiūlymas teikti Projekto paraišką gautas 2013-10-04. 
Iš programai „Kultūros ir gamtos paveldo išsaugojimas ir atgaivinimas“ numatytų lėšų Projekto įgyvendinimui galima gauti iki 2 416 960,00 Lt.
Planuojama projekto įgyvendinimo trukmė – 24 mėnesiai (ne ilgiau kaip iki 2016 m. gegužės 1 d.). 
Projekto tikslas – parengti Fachverkinės architektūros komplekso (Bažnyčių g. 4, Aukštoji g. 3) projektą ir atlikti jame numatytus tvarkybos darbus, sukurti naują, patrauklų kultūros ir meno kvartalą.
Projektas planuojamas įgyvendinti su „Šiaurės šalių muziejumi“ (Nordlandsmuseet) (Norvegija), kurie prisidės rengdami mokymus medinės architektūros atnaujinimo darbų temomis. Šiuo metu tariamasi su Lietuvos dailininkų sąjunga, kuri ketina prisidėti, padengdama dalį Projekto tvarkybos darbų išlaidų, susijusių su vieno iš komplekso pastatų (Aukštoji g. 3), kuriame minėta sąjunga turi patalpas (savivaldybės turtas valdomas panaudos pagrindais), ir yra suinteresuota jų atnaujinimu. Taip pat tariamasi su Lietuvos architektų sąjunga, kuri ketina padengti iki 50 % tvarkybos darbų išlaidų susijusių su patalpų (Bažnyčių g. 4) tvarkybos darbais. 

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos užsakymu šiuo metu yra rengiama vieno iš komplekso pastatų (Bažnyčių g. 4) techninės būklės ekspertizė ir būtinų atlikti darbų sąmata. Kitų pastatų (Aukštoji g. 3) tvarkybos darbų sąmatą pagal galimybes parengs šios srities kompetentingi specialistai.

3. Kokių rezultatų laukiama

Įgyvendinant projektą planuojama parengti Fachverkinės architektūros komplekso (Bažnyčių g. 4, Aukštoji g. 3) tvarkybos darbų projektą, restauruoti komplekso fasadą, langines, pakeisti langus bei duris, iš vidaus apšiltinti komplekso pastatų sienas. Sėkmingai įgyvendinus šį projektą, bus sukurtos sąlygos tarptautiniams šiuolaikinio meno, kultūros mainų, edukacijos bei kūrybinių industrijų projektams įgyvendinti. Į planuojamas veiklas įtraukus įvairius verslo subjektus bei NVO, bus skatinamas naujų kultūrinio turizmo produktų kūrimas, pagerintas senamiesčio įvaizdis, padidės atnaujintų erdvių lankomumas, bus suformuotas naujas, patrauklus kultūros bei meno kvartalas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai 

Sprendimo projektas derintas su Ugdymo ir kultūros departamento direktore ir Paveldosaugos skyriumi, pastabų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Preliminarus Projekto biudžetas – 1 500 000,00 Lt. 

Sumą planuojama tikslinti lapkričio pabaigoje, kai Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos užsakymu bus atlikta vieno statinio (Aukštoji g. 3) techninės būklės ekspertizė ir pateikta būtiniausių atlikti darbų sąmata. Kitų pastatų (Bažnyčių 4) tvarkybos darbų sąmatą pagal galimybes parengs šios srities kompetentingi specialistai.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
 
Bendra preliminari projekto vertė – 1,5 mln. Lt. Iš programai „Kultūros ir gamtos paveldo išsaugojimas ir atgaivinimas“ numatytų lėšų planuojama gauti 90 % šios sumos (iki 1,35 mln. Lt). Netinkamų, tačiau šiam Projektui būtinų, išlaidų ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas, planuojama gauti iš savivaldybės biudžeto lėšų 2014–2016 metais.

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo paramai gauti programos „Kultūros ir gamtos paveldo išsaugojimas ir atgaivinimas“ lėšos projekto įgyvendinimui.
Kultūros skyriaus vedėjas
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