jūrinės kultūros koordinacinės tarybos posėdžio 
PROTOKOLAS
2013 m. spalio 16 d. Nr. (20.26) TAR1- 153
Klaipėda

Posėdis įvyko 2013 m. spalio 8 d. 15.30 val. 

Vieta: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos I aukšte esantis pasitarimų kambarys 109, Liepų g. 11, Klaipėda.
Posėdžio pirmininkas – Petras Bekėža, Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos (JKKT) pirmininkas, Lietuvos jūrininkų sąjungos pirmininkas;
Posėdžio sekretorė – Karolina Kudrevičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistė.

Dalyvauja JKKT nariai (10 iš 20):

1. Petras Bekėža, Lietuvos jūrininkų sąjungos pirmininkas;

2. Antanas Brencius, Karinių jūrų pajėgų atstovas ryšiams su visuomene;

3. Algirdas Grybas, Jūrininko centro (VšĮ „Tarptautinė jūrininkų konsultavimo misija“) direktorius;

4. Aleksandras Kaupas, Klaipėdos valstybinio jūrų uosto, Uosto priežiūros tarnybos viršininkas;

5. Gintautas Kutka, Lietuvos laivų savininkų asociacijos vykdomasis direktorius;

6. Vidmantas Matutis, Lietuvos marinistikos žurnalistų klubo „Marinus“ narys;

7. Vidas Pakalniškis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistas;
8. Sigitas Šileris, Lietuvos laivų įgulų formavimo įmonių asociacijos garbės narys;

9. Valdemaras Vizbaras, Klaipėdos universiteto burlaivio „Barbander“ kapitonas;

10. Evaldas Zacharevičius, Lietuvos saugios laivybos administracijos direktorius.

Kviestiniai asmenys: Audinga Jokūbauskienė, Klaipėdos valstybinio jūrų uosto Ekonomikos ir strateginio planavimo skyriaus viršininkė, Genutė Kalvaitienė, Lietuvos aukštosios jūreivystės mokyklos Karjeros centro vedėja, Narūnas Lendraitis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vedėjas.
DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl jūrininkų gerbūvio Klaipėdos mieste ir uoste;

2. Dėl Vėtrungių programos priemonių darbo grupės pasiūlymų;

3. Informacija apie ankstesnių sprendimų vykdymą, tolesnių veiksmų aptarimas.

1. SVARSTYTA: Dėl jūrininkų gerbūvio Klaipėdos mieste ir uoste.
Pranešėjas – Algirdas Grybas, Jūrininkų centro (VšĮ „Tarptautinė jūrininkų konsultavimo misija“) direktorius.
A. Grybas atkreipė JKKT narių dėmesį į tai, kad LR Klaipėdos valstybinio jūrų uosto įstatymas įpareigoja Uosto direkciją skirti lėšas ir organizuoti jūrininkų gerbūvį (socialinį buitinį aptarnavimą), tačiau iki šiol nėra nustatyta jūrininkų gerbūvio (socialinio buitinio aprūpinimo) finansavimo tvarka. Šiais metais Uosto direkcija jūrininkų gerbūviui per reklamą skyrė virš 40 tūkst. Lt. A. Grybas papasakojo, kokias funkcijas atlieka Jūrininkų centras ir ką privalėtų daryti jūrininkų gerbūviui užtikrinti pagal 2006 m. TDO Konvencijos dėl darbo jūrų laivyboje reikalavimus. Jūrininkų centras turėtų dirbti kiekvieną dieną nuo 9 iki 23 val., tam reikėtų mažiausiai 8 darbuotojų, žinančių mažiausiai dvi užsienio kalbas. Jų atlyginimas turėtų būti bent po 1500 Lt per mėnesį. Per metus tai sudarytų
200 000 Lt. Jūrininkų centro pastato išlaikymui per metus reikalinga virš 80 000 Lt. Dar reikėtų jūrininkams įvairių kultūrinių, sportinių ir kt. renginių.

Jūrininkų gerbūvis Klaipėdoje labiausiai rūpi Lietuvos jūrininkų sąjungai ir keliems Jūrininkų centro darbuotojams.
Dėl nepakankamo finansavimo jūrininkams nėra suteikiama pakankamai gerbūvio priemonių ir paslaugų kaip to reikalauja Konvencija.

Pranešėjas informavo, kad užsieniečiai jūrininkai nėra saugūs uoste – trūksta rodyklių, nurodančių saugų išėjimą į miestą, uosto planų ir kt. vaizdinės medžiagos. Jie nėra saugūs mieste ir dideliuose prekybos centruose: dažnai sumušami ir apiplėšiami. A. Grybas skundėsi, kad kai kurios krovos kompanijos reikalauja išsipirkti leidimus, trukdo arba neįsileidžia į savo teritorijas jūrininkus aptarnaujančių jūrininkų centro darbuotojų ir savanorių.

Pranešėjas apgailestavo, kad iki šiol Lietuvoje nėra įsteigta Jūrininkų gerbūvio taryba, kuri galėtų koordinuoti veiklą ir spręsti klausimus, susietus su jūrininkų gerbūviu (socialiniu buitiniu aptarnavimu).

S. Šileris replikavo, kad jeigu uosto direkcija nevykdo įstatymo, ją reikia paduoti į teismą.

P. Bekėža pastebėjo, kad jūrininkų gerbūvio (socialinio buitinio aptarnavimo) finansavimas labai priklauso nuo Uosto direkcijos vadovų pasikeitimo. Reikėtų, kad Uosto direkcija savo finansiniuose planuose kiekvienais metais numatytų finansavimą jūrininkų gerbūviui, kadangi tai viena iš pagrindinių Uosto direkcijos funkcijų. Uosto direkcija nevykdo jūrininkų aptarnavimo funkcijos (kaip pvz., gilinimo darbų, krantinių statybos), tai turėtų tokią paslaugą pirkti, nustačiusi kokias paslaugas perka ir reikalavimus įmonei, teikiančiai jūrininkų aptarnavimo paslaugas.
A. Jakubauskienė paprieštaravo, kad Uosto direkcija skyrė lėšų Jūrininkų centrui vykdyti jūrininkų aptarnavimo paslaugas. Reikėtų, kad jūrininkų centras pateiktų skaičiavimus, kokių lėšų reikėtų, kad būtų tinkamai pagal Konvencijos reikalavimus vykdomas jūrininkų aptarnavimas.

Dauguma JKKT narių pritarė išsakytoms pastaboms ir pažymėjo, kad nėra nustatyta jūrininkų gerbūvio finansavimo tvarka, kad jūrininkams nepakankamai suteikiama gerbūvio priemonių ir paslaugų, kad neužtikrinamas jūrininkų saugumas uoste ir mieste, kad kai kurios uoste veikiančios kompanijos trukdo arba neįsileidžia į savo teritorijas jūrininkus aptarnaujančių darbuotojų ir savanorių. Pasiūlė kreiptis į Klaipėdos valstybinio jūrų uosto tarybą įtraukti klausimą į tarybos posėdžio darbotvarkę ir priimti reikiamus sprendimus.

S. Šileris, A. Kaupas suabejojo ar reikia steigti Jūrininkų gerbūvio tarybą, nes daug tarybų pristeigta: Klaipėdos valstybinio jūrų uosto taryba, Klaipėdos jūrų uosto plėtros taryba, JKKT ir kt.

P. Bekėža paaiškino, kad Lietuva jau ratifikavo TDO Konvenciją dėl darbo jūrų laivyboje, kuri Lietuvai įsigalios sekančiais metais. Ši Konvencija nustato, kad Šalyse narėse turi būti įsteigtos Jūrininkų gerbūvio tarybos. Konvencija įpareigoja valstybes vykdyti jūrininkų socialinį buitinį aptarnavimą ir suteikti galimybę laisvai patekti į uosto teritoriją jūrininkus aptarnaujantiems darbuotojams ir savanoriams.
G. Kutka pasiūlė steigti Jūrininkų gerbūvio tarybą nacionaliniu lygiu, jai turėtų vadovauti LR Saugios laivybos administracija.

E. Zacharevičius informavo, kad šiuo metu LR Susisiekimo, Socialinės apsaugos ir darbo bei Sveikatos apsaugos ministerijos yra įpareigotos parengti Lietuvos įstatymus, poįstatyminius teisės aktus, atitinkančius Konvencijos reikalavimus. Jis pasiūlė, kad Lietuvos jūrininkų sąjunga jūrininkų vardu kreiptųsi į šias ministerijas su prašymu įsteigti Jūrininkų gerbūvio tarybą Lietuvoje, pakviečiant į tarybos sudėtį įvairių jūrinių įmonių, asociacijų, organizacijų, savivaldybės, ministerijų atstovus. Sudaryta taryba galėtų spręsti, kas turėtų vadovauti Jūrininkų gerbūvio tarybai.

JKKT nariai pritarė tokiems siūlymams.

NUTARTA:

1. Įpareigoti JKKT pirmininką P. Bekėžą kreiptis raštu į Klaipėdos valstybinio jūrų uosto tarybą su prašymu įtraukti į darbotvarkę klausimą dėl jūrininkų gerbūvio Klaipėdoje (Jūrininkų gerbūvio finansavimas, jūrininkų saugumas uoste ir mieste, jūrininkus aptarnaujančių darbuotojų ir savanorių patekimas į uosto teritoriją).
2. Pasiūlyta Lietuvos jūrininkų sąjungai kreiptis į LR Susisiekimo, Socialinės apsaugos ir darbo ministrus dėl Jūrininkų gerbūvio tarybos Lietuvoje steigimo.

Nutarimas priimtas bendru sutarimu.

2. SVARSTYTA: Dėl Vėtrungių programos priemonių darbo grupės pasiūlymų.
Pranešėjas – Narūnas Lendraitis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vedėjas.

Paskutiniame JKKT posėdyje buvo svarstyta galimybė 2014 m. paskelbti Vėtrungių metais. Buvo parengtas raštas Klaipėdos merui, kuriame siūloma 2014 m. paskelbti Vėtrungių metais. Minint Vėtrungių metus iš užmaršties būtų prikelti senieji identifikaciniai žvejų ženklai, tradicinės vėtrungės, prisimintas senasis kultūros paveldas. 

Rašte taip pats siūloma parengti priemonių planą, pagal kurį būtų įgyvendintos šios ir kitos panašaus pobūdžio veiklos: tradicinės vėtrungės panaudojimas viešosiose erdvėse, vėtrungių eksponavimas; vėtrungių ir jų simbolikos panaudojimas plačiajai visuomenei skirtuose viešuosiuose renginiuose ir kt. 
JKKT nariai pasiūlė Kultūros skyriui sudaryti darbo grupę, kuri parengtų teikimą miesto tarybai 2014 metus paskelbti Vėtrungių metais ir priemonių planą Vėtrungių metams. Priemonių planą pateikti JKKT.
NUTARTA:

Įpareigoti Klaipėdos savivaldybės administracijos Kultūros skyrių suformuoti darbo grupę Vėtrungių metų priemonių planui rengti bei parengti teikimą miesto tarybai 2014 metus paskelbti Vėtrungių metais.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.

3. SVARSTYTA: Informacija apie ankstesnių sprendimų vykdymą, tolesnių veiksmų aptarimas.


P. Bekėža informavo, kad lapkričio 12 d. įvyks sekantis JKKT posėdis, kuriame bus svarstomas klausimas Dėl jūrinių uniformų. Atsakingi: V. Senčila, V. Rutkauskas, S. Šileris.


P. Bekėža paprašė JKKT narių teikti siūlymus į JKKT darbo planą 2014 metams.

Informacija priimta domėn.
Posėdžio pirmininkas







Petras Bekėža
Posėdžio sekretorė
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