jūrinės kultūros

koordinacinės tarybos posėdžio 
PROTOKOLAS
2013 m. lapkričio 21 d. Nr. (20.26) TAR1- 175
Klaipėda

Posėdis įvyko 2013 m. lapkričio 12 d. 15.30 val. 

Vieta: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Didžiajame posėdžių kambaryje („Akvariumas“), Liepų g. 11, Klaipėda.
Posėdžio pirmininkas – Petras Bekėža, Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos (JKKT) pirmininkas, Lietuvos jūrininkų sąjungos pirmininkas;
Posėdžio sekretorė – Karolina Kudrevičiūtė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistė.

Dalyvauja JKKT nariai (10 iš 20):

1. Algirdas Aušra, Vakarų Lietuvos žvejų ir žuvies perdirbėjų konfederacijos pirmininkas;

2. Petras Bekėža, Lietuvos jūrininkų sąjungos pirmininkas;

3. Giedrius Petružis, Klaipėdos laivininkų mokyklos direktorius;

4. Ričardas Lučka, Jūrų kapitonų klubo narys;

5. Liudvikas Albertas Mileška, VšĮ Klaipėdos irklavimo centro direktorius;

6. Vidas Pakalniškis, Klaipėdos savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistas. 

7. Vytautas Rutkauskas, Klaipėdos laivininkų mokyklos direktoriaus pavaduotojas;

8. Sigitas Šileris, Lietuvos laivų įgulų formavimo įmonių asociacijos garbės narys;

9. Valdemaras Vizbaras, Klaipėdos universiteto burlaivio „Barbander“ kapitonas;

10. Olga Žalienė, Lietuvos jūrų muziejaus direktorė;

Kviestiniai asmenys: Giedrius Petružis, Klaipėdos laivininkų mokyklos direktorius, Genutė Kalvaitienė, Lietuvos aukštosios jūreivystės mokyklos Karjeros centro vedėja.
DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl jūrininkų uniformų;

2. Informacija apie ankstesnių sprendimų vykdymą, tolesnių veiksmų aptarimas.

1. SVARSTYTA: Dėl jūrininkų uniformų.
Pranešėja – Genutė Kalvaitienė, Lietuvos aukštosios jūreivystės mokyklos Karjeros centro vedėja.
Genutė Kalvaitienė pristatė jūrinių uniformų finansavimo problemas, pastebėjo, jog apie tai paskutiniu metu nemažai rašė žiniasklaida. Pranešėja informavo, kad Lietuvos aukštosios jūreivystės mokyklos kursantai jūrines uniformas turėjo iki 1997 m., vėliau jos buvo panaikintos ir tik 2005 m. buvo patvirtinta nauja uniforma. Iki 2009 m. uniformoms buvo skiriamas finansavimas, tačiau pasikeitus Švietimo sistemai, prasidėjus krizei uniformoms pinigų nėra skiriama. Lietuvos aukštosios jūreivystės mokykla pati dengdavo dalį išlaidų susijusių su studentų uniformomis, šios lėšos būdavo skiriamos iš komunalinėms išlaidoms numatytų eilučių. Tačiau dabar komunalinės išlaidoms padengti taip pat trūksta lėšų ir mokykla neturi galimybių skirti pinigų studentų uniformoms. 
Genutė Kalvaitienė taip pat informavo, kad kiekvienais metais studentų uniformoms reikalingos skirtingos sumos. Tai priklauso nuo norinčių studijuoti skaičiaus, nuo pačios uniformos kainos, pvz. 2011 m. studentų uniformoms reikėjo 110 tūkst. Lt, 2012 m. – 165 tūkst. Lt., 2013 m. reikalingi 170 tūkst. Lt. Šiuo metu į studento uniformos komplektą įeina: dveji marškiniai, marškinėliai, dvejos kelnės, kepurė. Studentui kas du metus skiriamas megztinis. 


Laivininkų mokyklos vadovas Giedrius Petružis teigė, jog jo vadovaujamos mokyklos mokiniai uniformas turėjo maždaug prieš 18 metų. Dabar laivininkų mokykla turi chalatėlius, kurie mokiniams reikalingi atliekant praktikos darbus, švarkelius, jūreiviai vyrėjai – šiek tiek gražesnes uniformas. Tačiau tokių komplektų mokykla geriausiu atveju turi 20, o joje mokosi daugiau kaip 300 mokinių. G. Petružis pažymėjo, jog visiems Laivininkų mokyklos moksleiviams ne visai uniformai įsigyti reiktų apie 200 tūkst. Lt.

Koordinacinės tarybos narys kapitonas Sigitas Šileris teigė, jog uniforma besimokantiems jūrinės profesijos studentams yra privalomas dalykas. Be to, kad uniforma disciplinuoja, ugdo profesinius įgūdžius, ji dar yra jūrinės kultūros paveldo dalis, kuri privalo būti išsaugota. Uniformas turi ir besimokantys tapti lakūnais, policininkais, gaisrininkais. Tačiau kažkodėl jūrininkai, kuriems taip pat patikimos žmonių gyvybės, nustumiami į šoną. S. Šilerio manymu, reikia kreiptis į pačias aukščiausias Lietuvos institucijas ir ne prašyti, o reikalauti išlaikyti jūrinį paveldą. Jam pritarė ir kiti Jūrinės koordinacinės tarybos nariai. 


JKKT pirmininkas P. Bekėža paprašė kitų tarybos narių pasidalinti savo turimomis žiniomis apie kitų valstybių praktiką šiuo klausimu. 


Valdemaras Vizbaras paminėjo, jog jo žiniomis Vokietijoje, Lenkijoje, Rusijoje mokyklos ruošiančios jūrinių specialybių studentus gauna valstybės paramą uniformoms įsigyti, o tarkim Didžiojoje Britanijoje studentai patys perka uniformas, jis pažymėjo, jog kiekviena šalis turi savas tradicijas.


Vidas Pakalniškis iškėlė klausimą kokia turėtų būti uniforma? Ar į studentui skiriamą komplektą turėtų įeiti tik atskiros uniformos dalys ar reikalinga pilna uniforma. Algirdas Aušra išreiškė pageidavimą , kad studentai ir moksleiviai būtų aprūpinami visu uniformos komplektu. 


Tarybos pirmininkas P. Bekėža atkreipė dėmesį į tai, kad jūrininkų uniformos yra patvirtintos susisiekimo ministro įsakymu. JKKT turi spręsti: ar reikia įteisinti uniformą studentams ir moksleiviams, ar nereikia?

Tarybos posėdžio metu diskutuota į ką kreiptis sprendžiant šį klausimą, siūlyta kreiptis į susisiekimo ir švietimo ministerijas, tačiau sutarta, kad tai valstybės požiūrio į jūrinę kultūrą klausimas. Vienbalsiai nuspręsta Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos kreipimąsi adresuoti Lietuvos Respublikos ministrui pirmininkui Algirdui Butkevičiui. 
NUTARTA:

Raštu kreiptis į Lietuvos Respublikos ministrą pirmininką dėl uniformų įteisinimo jūrininkus ir laivybos specialistus ruošiančiose švietimo įstaigose, nustatant finansavimą.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.

2. SVARSTYTA: Informacija apie ankstesnių sprendimų vykdymą, tolesnių veiksmų aptarimas.
Tarybos pirmininkas P. Bekėža informavo, kad gautas atsakymas iš Uosto direkcijos su prašymu užpildyti formą reikalingą, kad klausimas „Dėl jūrininkų gerovės“ būtų įtrauktas į Uosto direkcijos tarybos posėdžio darbotvarkę.
P. Bekėža informavo, kad sekantis JKKT posėdis pagal planą numatomas 2013 m. gruodžio mėn. 10 d. ir paprašė tarybos narių pateikti pasiūlymus į JKKT darbo planą 2014 metams.

Tarybos nariai aptarė galimybę rengti posėdžius toje vietoje su kuria yra susiję posėdžio metu svarstomi klausimai. Tačiau nutarta, kad ir toliau Jūrinės kultūros tarybos posėdžiai vyks savivaldybės pastate Liepų g. 11. Pabrėžta, jog posėdžiams reikalingas didesnis kabinetas, tuo įpareigotas pasirūpinti Kultūros skyrius, taip pat pageidauta prieš kiekvieną posėdį informuoti savivaldybės pastato budėtoją, kad tarybos nariai galėtų paprasčiau pasiekti posėdžiui skirtą kabinetą. 
Nutarta:

1. Informaciją priimti domėn.
2. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos posėdžius rengti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos pastate Liepų g. 11.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.

Posėdžio pirmininkas







Petras Bekėža
Posėdžio sekretorė







Karolina Kudrevičiūtė
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