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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS KONTROLĖS KOMITETO 

2013 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Kontrolės komitetas savo veikloje vadovaujasi teisės aktais ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos reglamentu, dirba pagal savivaldybės tarybos sprendimu 2011 metais patvirtintą Kontrolės komiteto veiklos programą.

Kontrolės komiteto veiklos tikslai – savivaldybės tarybos sprendimų vykdymo kokybė, efektyvus ir teisėtas savivaldybės biudžeto ir turto naudojimas, kontrolės rezultatų įgyvendinimo efektyvumas. Visose srityse kontrolė padeda sėkmingai funkcionuoti, išvengti klaidų, jų nebekartoti ateityje. Be tinkamos kontrolės sistemos sunku kryptingai siekti užsibrėžto tikslo ir jį sėkmingai įgyvendinti. Kontrolė turi apimti veiklos sritis visais lygiais, visą struktūrą ir funkcijas.

Į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų Savivaldybės taryboje atstovaujamų partijų arba koalicijų deleguotų atstovų skaičius. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimu Nr. T2-175 d. ir 2011 m. spalio 27 d. Sprendimu Nr. T2-318 Kontrolės komitete frakcijai „Tvarka ir teisingumas“ atstovauja Valerijonas Bernotas, Liberalų sąjūdžio frakcijai – Algirdas Grublys, frakcijai „Rusų aljansas“ – Aleksandras Michailovas, Liberalų ir centro frakcijai – Vidmantas Plečkaitis, Darbo partijos frakcijai – Ivanas Romanovas, opozicinei Tėvynės sąjungos-Lietuvos krikščionių demokratų frakcijai – Arūnas Barbšys, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys – Viačeslavas Titovas. Arūnas Barbšys paskirtas Kontrolės komiteto pirmininku, Algirdas Grublys – Kontrolės komiteto pirmininko pavaduotoju.

Kontrolės komiteto darbas yra kolegialus, posėdžiuose dalyvavo ir svarstomais klausimais nuomonę išreiškė ne tik komiteto nariai, bet ir Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos specialistai Savivaldybės administracijoje, Savivaldybės administravimo subjektuose ir Savivaldybės kontroliuojamose įmonėse atliktų auditų darbuotojai. 
Komitetas 2013 metais posėdžiavo 7 kartus ir apsvarstė 21 klausimą. Pirmasis 2013 metų Kontrolės komiteto posėdis įvyko sausio 23 d., paskutinysis – gruodžio 10 d.
Kontrolės komitetas posėdžiuose svarstė šiuos klausimus: Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2013 metų veiklos plano pakeitimą, audituojamų subjektų supaprastintų/ mažų vertės viešųjų pirkimų taisyklių ir vykdymo analizė ir apibendrinimas, bibliotekų fondų apskaitos vertinimo pagal 12 VSAFAS apibendrinimas, Klaipėdos miesto savivaldybei skirtų Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų 2012 metų finansinis (teisėtumo) auditas, ribotos apimties finansinio audito ataskaita mokinio krepšelio lėšų naudojimo vertinimas, Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Sportininkų vaistinė“ 2012 metų metinės finansinės atskaitomybės audito ataskaita, Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ 2012 metų metinių finansinių ataskaitų rinkinio audito ataskaita, dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto vykdymo ataskaitų patvirtinimo, dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio patvirtinimo, Klaipėdos miesto savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos 2014 metų veiklos plano pristatymas, informacija apie UAB „Senasis turgus“ veiklą, informacija dėl VŠĮ „Klaipėdos butai“ vykdomos veiklos, informacija dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto vykdymo ataskaitų patvirtinimo, informacija apie A. Rubliovo mokyklos materialaus turto panaudojimą, informacija apie AB „Klaipėdos energija“ paskutinio atlikto audito įmonėje rezultatais, informacija dėl žemės nuomos mokesčio skolų klausimų sprendimo. 

Kontrolės komitetas svarstė ir pritarė Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolieriaus (Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos) 2012 metų veiklos ataskaitai, Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2014 metų veiklos planui.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2012 m. spalio 23 d. Nr. T2-238 sprendimu "Dėl didžiausio leistino valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, pareigybių skaičiaus Klaipėdos miesto Savivaldybės Kontrolės ir audito tarnyboje nustatymo“ nuo 2013 m. sausio 1 d. nustatė didžiausią leistiną valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis ir gaunančių darbo užmokestį iš savivaldybės biudžeto, pareigybių skaičių Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyboje - 7. 

Klaipėdos miesto savivaldybės bendra finansavimo apimtis yra 540 mln. litų, savivaldybė turi 1,8 milijardo vertės turto, turi 154 kontroliuojamus subjektus, savivaldybė vykdo 13 programų su 168 priemonėmis. Pagal ankstesnių metų Savivaldybių kontrolierių asociacijos paskaičiavimus, kuriuose kreipiamas dėmesys į Savivaldybių valdomą turtą ir gaunamus asignavimus Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyboje turėtų dirbti 14 darbuotojų. 

Pagal galiojančius teisės aktus Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba privalo kasmet atlikti konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio, kurį sudaro biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys ir finansinių ataskaitų rinkinys, finansinį auditą ir teikti išvadas Tarybai. Tai reikalauja visų šiuo metu Tarnyboje esančių darbuotojų pastangų.

Valstybės kontrolė yra išreiškusi nuomonę apie Kontrolės ir audito tarnybose mažo darbuotojų skaičiaus neigiamą įtaką atliekamų auditų kokybei. Šiuo metu daugelio savivaldybių tarnybose esančių darbuotojų skaičius nėra adekvatus darbų apimtims ir keliamiems šioms tarnyboms reikalavimams.

Be to, teisės aktuose kontrolės ir audito tarnyboms priskirta atlikti ne tik finansinius, bet ir veiklos auditus. Šiuo metu dėl mažo darbuotojų skaičiaus Klaipėdos miesto kontrolės ir audito tarnyba veiklos auditus atlieka tik išimtinais atvejais (Tarybai pavedus).

Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba yra atskira biudžetinė įstaiga, tačiau įstaigos struktūroje nėra sekretoriaus, buhalterio ir kito aptarnaujančio personalo, šiuos darbus atlieka auditus vykdantys specialistai. 

Remdamasis išdėstytais argumentais Klaipėdos miesto Tarybos pritarti Kontrolės komitetas siūlo padidinti Klaipėdos miesto kontrolės ir audito tarnybos darbuotojų skaičių.
Kontrolės komitetas 2013 m. gruodžio 10 d. apsvarstė komiteto 2013 metų veiklos ataskaitą ir ją patvirtino.
Kontrolės komiteto 2013 metų veiklos suvestinėje pateikta išsami informacija apie komiteto veiklą: komiteto posėdžius, komiteto parengtus ir teiktus pasiūlymus bei raštus. 
Detaliai su Savivaldybės kontrolieriaus (Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos) atliktų auditų ataskaitomis bei teikiamomis išvadomis galima susipažinti Klaipėdos miesto savivaldybės interneto svetainėje: www.klaipeda.lt – „Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba“ – „Tarnybos teiktos išvados ir audito ataskaitos“.

Teikdamas Kontrolės komiteto 2013 metų veiklos ataskaitą, tikiuosi objektyvaus Kontrolės komiteto veiklos vertinimo, pastabų ir pasiūlymų, kaip gerinti darbą.

Prie ataskaitos pridedama Kontrolės komiteto 2013 metų veiklos suvestinė (7 lapai).
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