AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO “DĖL PINIGINĖS SOCIALINĖS PARAMOS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO" PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Piniginės socialinės paramos teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ projektu siekiama nustatyti socialinės pašalpos teikimo vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją tvarką bei būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijų (toliau – kompensacijos) teikimo vykdant valstybinę (valstybės perduotą savivaldybėms) funkciją tvarką.
Svarbiausi šio projekto uždaviniai - didinti piniginės socialinės paramos veiksmingumą bei sudaryti sąlygas efektyviai ir socialiai teisingai teikti socialinę pašalpą, mažinti ilgalaikę priklausomybę nuo gaunamos piniginės socialinės paramos ir piktnaudžiavimo parama galimybes.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Įsigaliojus Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo pakeitimams, keičiasi piniginės socialinės paramos teikimo vykdymas ir finansavimas. Nuo 2014-01-01 socialinės pašalpos teikiamos vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją, kuri yra finansuojama iš savivaldybės biudžeto lėšų, o kompensacijos teikiamos vykdant valstybinę (valstybės perduotą savivaldybėms) funkciją, kuri finansuojama iš valstybės biudžeto specialiosios tikslinės dotacijos savivaldybių biudžetams.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos racionalesniam socialinės pašalpos lėšų panaudojimui, suteikta daugiau teisių didinti socialinės paramos efektyvumą ir veiksmingumą bei mažinti piktnaudžiavimo pinigine socialine parama galimybes, skatinant bendruomenės įtraukimą į paramos teikimo procesą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų bei Finansų ir turto departamentais ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.    

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Socialinė pašalpa nuo 2014-01-01 bus finansuojama iš savivaldybės biudžeto lėšų. 2014 metams socialinei pašalpai finansuoti skiriama 2012 metais socialinei pašalpai skaičiuoti ir mokėti faktiškai panaudotų valstybės biudžeto lėšų dydžio suma (17 271 000 Lt). 
Siekiant užtikrinti nuolatinę piniginės socialinės paramos gavėjų stebėseną bei kokybišką piniginės socialinės paramos organizavimą, sprendimo projekte siūloma socialinei pašalpai administruoti numatyti 5 procentus socialinei pašalpai mokėti skirtų lėšų.
Nepanaudotos savivaldybės biudžeto lėšos socialinei pašalpai mokėti būtų naudojamos socialinių paslaugų plėtrai finansuoti ir kokybei gerinti.
Kompensacijos - finansuojamos iš valstybės biudžeto specialiosios tikslinės dotacijos savivaldybių biudžetams.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Patvirtinus sprendimo projektą galimos teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bendruomenės aktyvus dalyvavimas, glaudus tarpinstitucinis bendradarbiavimas bei kitos priemonės, užtikrinančios piniginės socialinės paramos tikslingumą ir veiksmingumą, suteiks daugiau galimybių skirti piniginę socialinę paramą tiems asmenims, kuriems ji būtina. 
Neigiamos pasekmės – piniginės socialinės paramos teikimo sąlygų griežtinimas galimai sukels atskirų gyventojų grupių, kurie bus tikrinami, turės teikti papildomus duomenis teisei į paramą nustatyti ir galimai praras teisę į piniginę socialinę paramą, nepasitenkinimą.
PRIDEDAMA.

1. Piniginės socialinės paramos teikimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 16 lapų;

2. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo išrašas, 8 lapai;
3. Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo išrašas, 5 lapai;
Socialinės paramos skyriaus vedėja 
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