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KULTŪROS IR MENO TARYBOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS
2014 m. sausio 15 d. Nr. (20.5)- TAR1- 8
Klaipėda

Posėdis vyko 2014 m. sausio 8  d. 14 val. 
Posėdis baigėsi 2014 m. sausio 8 d. 16 val.

Posėdžio vieta – Didžiajame pasitarimų kambaryje („Akvariumas“), II aukšte, Klaipėdos miesto savivaldybėje
Posėdžio pirmininkas Narūnas Lendraitis, Klaipėdos miesto savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vedėjas
Posėdžio sekretorė Raimonda Mažonienė, Klaipėdos miesto savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr.specialistė
Dalyvavo (8 nariai iš 11):

1. Isroildžon Baroti, Klaipėdos apskrities dailininkų sąjungos pirmininko pavaduotojas;

2. Goda Giedraitytė, menotyrininkė, kultūros vadybininkė; 

3. Virginija Kairienė, Žemaitijos rašytojų bendrijos pirmininkė;

4. Gediminas Pranckūnas, Klaipėdos dramos teatro vadovas;

5. Agnija Šeiko-Sarulienė, menininkų grupės „Žuvies akis“ pirmininkė;

6. Nijolė Sliužinskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės etnokultūros centro direktorė;

7. Alfonsas Vildžiūnas, Klaipėdos miesto savivaldybės koncertinės įstaigos Klaipėdos koncertų salės choro „Aukuras“ meno vadovas;

8. Romandas Žiubrys, VšĮ „Klaipėdos šventės“ direktorius;

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl kultūros projektų dalinio finansavimo prioritetų nustatymo 2014 m. konkursui;
2. Dėl Kultūros ir meno tarybos pirmininko rinkimų;
3. Dėl Klaipėdos miesto kultūros pertvarkos gairių 2014-2020 metų projekto;

4. Kiti einamieji klausimai.
Posėdžio medžiaga:

1.Kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų nauja nuostatų redakcija, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-02-09 įsakymu Nr.AD1-291(Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012 m. lapkričio 9 d.

įsakymo Nr. AD1- 2586 redakcija), 4 lapai; 
2. Kultūros ir meno projektų dalinio finansavimo prioritetai 2014 metams, projektas, 1 lapas;

3. Kultūros ir meno tarybos nuostatai, patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004-05-27 sprendimu Nr.1-217, 2 lapai;

4. Klaipėdos miesto kultūros pertvarkos gairės 2014-2020 metams, projektas, 20 lapų.
1. SVARSTYTA. Dėl kultūros projektų dalinio finansavimo prioritetų nustatymo 2014 m. konkursui.
 N. Lendraitis informavo, kad Kultūros skyrius ketina paskelbti kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų konkursą 2014 metams. Pagal naujos nuostatų redakcijos, patvirtintos Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012—11-09 įsakymu Nr.AD1-2586, 8 punktą, prieš skelbiant ateinančių metų kultūros projektų konkursą, Kultūros ir meno taryba patvirtina kultūros projektų dalinio finansavimo prioritetus, atsižvelgiant į miesto ir šalies kultūros prioritetus.
N. Lendraitis pristatė  pasiūlymus, kokie galėtų būti prioritetai (žr. Posėdžio medžiaga, 2 p.).

 Kultūros ir meno tarybos nariai diskutavo dėl prioriteto įtakos, skiriant finansavimą.

 R. Mažonienė priminė, kad vienas iš projekto penkių vertinimo kriterijų yra  projekto aktualumas Klaipėdos miesto kultūrai, atsižvelgiant į miesto ir šalies kultūros aktualijas, kuriam galima skirti iki 10 balų. Taip pat atkreipė dėmesį, kad nustatant prioritetus, reikia turėti omeny, kokios yra 6 kultūros projektų dalinio finansavimo sritys (žr. Nuostatų 7.1 -7.6 papunkčiai), bei kaip suformuluoti prioritetai įtakotų šių sričių projektus.
R. Žiubrys pasiūlė 2014 m. konkretizuoti Klaipėdos teatro aktualijas: pvz. dramaturgo personalija, trūksta gatvės teatrų ir kt.

 G. Giedraitytė pritarė 1,2 ir 3 pasiūlytam prioritetui iš esmės.

 A. Šeiko -  Sarulienė paprašė paaiškinti 4-o prioriteto reikšmę.

 N. Lendraitis paaiškino, kad numatoma iš ES lėšų sutvarkyti teritoriją senamiestyje „Fridricho miestas“. Projekto vykdytojai, gavę lėšų kultūros projekto įgyvendinimui iš savivaldybės, turėtų pirmenybę gauti dar papildomų lėšų savo projektui įgyvendinti, jeigu teiktų paraišką kitiems fondams.
Kultūros ir meno tarybos nariai, pasitarę, nutarė, kad aktualu yra pagyvinti kultūrinę veiklą Senamiestyje. Pritarė 4-am prioritetui iš siūlomo sąrašo iš esmės, tačiau pasiūlė praplėsti teritorijos ribas Senamiestyje nuo Senojo Turgaus iki Danės upės bei nuo Jono kalnelio iki Kruizinių laivų terminalo. 

 G. Pranckūnas priminė, kad, kol Dramos teatras uždarytas, užaugo nauja žiūrovų karta, kurie jau nebežino kelio iki Dramos teatro. Todėl pasiūlė, konkretinant teatro metų prioriteto formuluotę, aktualizuoti Klaipėdos dramos teatrą.

 R. Žiubrys jam pritarė. Pažymėjo, kad yra Mažosi salė, kuri šiuo metu yra iš dalies veikianti ir ją galima išnaudoti.

NUTARTA. Kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų konkurso 2014 m. prioritetai:

1.K. Donelaičio 300 – asias gimimo metines aktualizuojantys projektai;

2. Klaipėdos teatrinį meną aktualizuojantys projektai; 

3. Vėtrungių tematiką bei Mažosios Lietuvos nematerialųjį kultūros paveldą aktualizuojantys projektai; 

4. Projektai formuojantys patrauklią kultūros, turizmo ir verslo zoną Senamiestyje. 
2. SVARSTYTA. Dėl Kultūros ir meno tarybos pirmininko rinkimų.

N. Lendraitis informavo, kad pagal Kultūros ir meno tarybos nuostatų10 ir 11 punktus, Kultūros ir meno taryba (toliau – KMT) rekomenduoja miesto merui pirmininko kandidatūrą. KMT pirmininko kandidatūra mero teikimu tvirtinama miesto taryboje. Kultūros skyrius rengia tarybos sprendimą. Pasiūlė G. Giedraitytės kandidatūrą, argumentuodamas, kad jos privalumai yra: kultūros administravimo patirtis, tarptautinių  projektų vadybos patirtis, situacijos matymas. Paklausė, kokie būtų kiti pasiūlymai?
G. Pranckūnas pritarė G. Giedraitytės kandidatūrai, papildydamas, kad KMT pirmininkas turės daug dirbti su savivaldybės administracija, reikės sutarimo, todėl pravers G. Giedraitytės ilgametė patirtis, kuomet ji dirbo Kultūros skyriaus vedėja.

G. Giedraitytės kandidatūrai pritarė R. Žiubrys ir I. Baroti.

N. Sliužinskienė pritarė G. Giedraitytės kandidatūrai ir pažymėjo jos diplomatines savybes

A. Vildžiūnas ir A.Šeiko – Sarulienė pritarė G. Giedraitytės kandidatūrai.

 G. Giedraitytė sutiko su pasiūlymu būti KMT pirmininke. Pažymėjo, kad pastaruoju metu didėja KMT vaidmuo, siekiant strateginių tikslų miesto kultūroje. Pažadėjo daugiau dirbti, keičiant KMT pagalba miesto kultūrinį veidą.

 N. Lendraitis paklausė, kas už tai, kad Goda Giedraitytė būtų Kultūros ir meno tarybos pirmininkė?
 Balsuota: UŽ-8 Kultūros ir meno tarybos nariai.
NUTARTA. Rekomenduoti Klaipėdos miesto savivaldybės merui teikti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai tvirtinti Kultūros ir meno tarybos pirmininke Godą Giedraitytę. 

BALSUOTA: UŽ-8 Kultūros ir meno tarybos nariai.
3. SVARSTYTA. Dėl Klaipėdos miesto kultūros pertvarkos gairių 2014-2020 metų projekto.
N. Lendraitis papasakojo, kad Kultūros skyriaus tikslas, el.paštu siunčiant darbo grupės parengtą Klaipėdos miesto kultūros pertvarkos gairių 2014-2020 metų projektą (toliau- Gairių), buvo informuoti nesenai susikūrusią Kultūros ir meno tarybą apie numatomas pertvarkas mieste. Darbo grupė ketina papildyti šį projektą sausio mėn. 

G. Giedraitytė papasakojo, kad pati yra minėtos darbo grupės narė. Ji mananti, kad reikėtų šį dokumento projektą keisti iš esmės, nes jis yra per platus: padalinti į  dvi dalis. Vienoje dalyje būtų numatyti tikslai, uždaviniai ir rezultatai savivaldybės biudžetinėms kultūros įstaigoms. Ir šiuo dokumentu savivaldybės administracijos Kultūros skyriui vadovautųsi savo darbe. Kita Gairių dalis būtų skirta bendrajai, plačiajai miesto kultūrai, jos vystymui.
N. Lendraitis paklausė, kokie būtų pasiūlymai dėl Gairių projektų ir  paprašė Kultūros ir meno tarybos narių, įdėmiau susipažinus su dokumento projektu, pateikti pasiūlymus  el.paštu Kultūros skyriui.

 A. Vildžiūno nuomone iš principo neįmanoma gelbėti beviltiškų objektų. Kadangi, jo nuomone, miestas neturi centrinės aikštės renginiams, nes nėra miesto rotušės. Jeigu rotušė būtų Teatro aikštėje ir  Vasaros estrados vietoje būtų pastatytas modernus, skandinaviško tipo Muzikinis teatras, aukštai iškilęs virš miško, o dabartinėje Muzikinio teatro vietoje - viešbutis, kaip priimta visame pasaulyje, kad viešbučiai būtų miesto centre -  tuomet nieko nereikėtų gelbėti.

G. Giedraityte priminė, kad miesto strateginiuos planuose numatyta Piliavietėje įrenti reprezentacinė miesto aikštę ir salę.

G. Pranckūnas pritarė A. Vildžiūnui. Priminė, kad Dramos teatras atsidarys po rekonstrukcijos 2015 m. Pasiūlė atkreipti dėmesį į kultūros centro Žvejų rūmus. Jo nuomone, palyginus nedaug reikia lėšų šildymui, apšvietimui ir kt. sutvarkyti. Tuomet rūmai uždirbtų daugiau pinigų. Dabar Dramos teatras dažnai gelbėja  Žvejų rūmus savo technika ir kt. priemonėmis, kurių rūmai neturi.
A. Vildžiūnas akcentavo, kad visoje Lietuvoje, ne tik Klaipėdoje  daugiau niekur nėra tokios salės, kuri turėtų tokių pačių išmatavimų sceną kaip Vilniaus operos ir baleto teatras. Tai yra vertybė.

NUTARTA. Kultūros ir meno tarybos nariai pasiūlymus dėl Klaipėdos miesto kultūros pertvarkos gairių 2014-2020 metų projekto siunčia el.paštu narunas.lendraitis@klaipeda.lt Kultūros skyriaus vedėjui Narūnui Lendraičiui.

4. SVARSTYTA. Kiti einamieji klausimai.

N. Lendraitis informavo KMT narius, kad šiuo metu patvirtinti kultūros programos 2014-2016 m. maksimalūs asignavimai 2014 metams. Kultūros programos strateginis veiklos planas (toliau -SVP) buvo suformuotas anksčiau, nei buvo patvirtinta dabartinė Kultūros ir meno tarybos sudėtis (Kultūros ir meno tarybos sudėtis buvo patvirtina Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T2-323).

N. Lendraitis trumpai papasakojo apie kultūros programos pagrindinius tikslus, uždavinius ir priemones. Pastebėjęs, kad šiuo metu nebegalima SVP pakeisti, pasiūlė atsiųsti jį KMT nariams el.paštu. Pažymėjo, kad KMT turės galimybės įtakoti kultūros programos struktūrą ir finansavimą, rengiant 2015 m. SVP planą ir biudžetą.

 R. Mažonienė trumpai pristatė 2014 m. Kultūros skyriaus organizuojamus konkursus, kuriuose KMT  turės dalyvauti: kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų konkursas, Reprezentacinio Klaipėdos festivalio vardo suteikimo ir dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto konkursas, Klaipėdos teatralų apdovanojimo „Padėkos kaukėmis“ konkursas, Klaipėdos savivaldybės kultūros ir meno stipendijų konkursas, Klaipėdos kultūros magistro rinkimai. Trumpai pristatė, koks būtų KMT vaidmuo minėtuose priemonėse, kokie terminai. Informavo, kad artimiausias darbas būtų svarstyti reprezentacinių Klaipėdos festivalių ataskaitas už 2013 m.

R. Mažonienė įvertinusi, kad darbų laukia nemažai ir posėdžiai turėtų būti gana dažni, pasiūlė KMT pasirinkti nuolatinę posėdžių dieną bei valandą. Taip pat, pasiūlė sudaryti 2014 m. darbo planą, kas leistų tikslingai organizuoti KMT veiklą, siekiant įtakoti miesto kultūrą. 

KMT narai pritarė jos pasiūlymui.

G. Giedraitytė pasiūlė KMT nariams kitam KMT posėdžiui pateikti klausimus būsimam 2014 m. darbo planui. Pasiūlė KMT susirinkti sausio 22 d., 14 val.
KMT pritarė jos pasiūlymui.

A. Vildžiūnas pasiūlė KMT rinktis trečiadieniais, 14 val.

G. Pranckūnas pasiūlė kitą Kultūros ir meno tarybos posėdį organizuoti Klaipėdos dramos teatre ir  tuo pačiu susipažinti, kaip atrodytų Dramos teatro pastatas po rekonstrukcijos.
KMT nariai sutiko su jo pasiūlymu.
I. Baroti pastebėjo, kad Jūros šventė trunka tik 3 dienas ir apgailestavo,  visi gausūs ir gražūs miesto papuošimai būna nuimti, miestas palieka „plikas“ kai netrukus, rugpjūčio 1 d.,  ateina miesto gimtadienis. Pasiūlė palikti mieste papuošimus po Jūros šventės visą vasarą, iki rugsėjo mėnesį. 
 G. Giedraitytė pastebėjo, kad netgi kalėdinį miesto papuošimą galima ir  kitaip organizuoti- pvz. vietoj Kalėdinės eglės senamiestyje, panaudoti lėšas, nuperkant daug lempučių ir jomis apvedžioti visų pastatų Senamiestyje kontūrus. Pasiūlė šį klausimą ir kitus svarstyti sekančiuose KMT posėdžiuose.

NUTARTA:

1. Kultūros skyrius išsiunčia el.paštu Kultūros ir meno tarybos nariams Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo ir kultūrinių paslaugų gerinimo programos 2014-2016 m. planą;

2. Kultūros ir meno tarybos nariai pasiūlymus dėl KMT darbo plano 2014 m. klausimų siunčia                 G. Giedraitytei el.paštu goda.giedraityte@gmail.com;
3. Sekantį Kultūros ir meno posėdį organizuoti sausio 22 d. (trečiadienį), 14 val. Klaipėdos dramos teatre. Darbotvarkės būtų svarstomas klausimas „Dėl 2014 m. Kultūros ir meno tarybos darbo plano 2014 m.“.
Posėdžio pirmininkas 


Narūnas Lendraitis 
Posėdžio sekretorė



Raimonda Mažonienė 
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