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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL žemės sklypO tilžĖS g. 51, klaipėdoje, DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ 
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo planavimo organizatoriaus UAB „Tilžės turgus“ (atstovaujamos direktorės Vitalijos Avižienienės) 2014 m. sausio 8 d. prašymo pagrindu.

Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. 
Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas. Planavimo organizatorius – UAB „Tilžės turgus“ priėmė sprendimą, kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas. 

Viešinimo procedūros atliktos nustatyta tvarka.
3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai – nekeičiant pagrindinės žemės naudojimo paskirties, patikslinti ir papildyti teritorijos naudojimo būdus bei pobūdžius, nustatytus žemės sklypo Tilžės g. 51 detaliuoju planu, patvirtintu Klaipėdos miesto valdybos 1997 m. vasario 13 d. sprendimu Nr. 90 „Dėl AB „Klaipėdos autotransportas“ žemės sklypo detalaus plano patvirtinimo“, bei detaliojo plano korektūra, patvirtinta Klaipėdos miesto valdybos 2000 m. kovo 16 d. sprendimu Nr. 123 „Dėl 

AB Klaipėdos autotransportas“ žemės sklypo Tilžės g. 51 detaliojo plano korektūros patvirtinimo“ ir detaliojo plano korektūra, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2001 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu Nr. 434 „Dėl AB „Klaipėdos autotransportas“ žemės sklypo Tilžės g. 51 detaliojo plano korektūros patvirtinimo“; nustatyti žemės sklypo naudojimo ir užstatymo kokybinius ir kiekybinius parametrus; statybos ir kitos veiklos privalomąsias sąlygas; parengti eismo organizavimo ir infrastruktūros plėtros projektinius pasiūlymus, derinant su gretimybėmis.
 4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Numatomas užstatymas neigiamo poveikio aplinkai neturės. Teigiamos pasekmės – bus įgyvendinami bendrojo plano sprendiniai, sklypo paskirtis atitiks faktinę situaciją, planuojami nauji objektai sudarys vientisą kompleksą su esamais rekonstruojamais pastatais, pagerės planuojamos teritorijos vaizdas, automobilių stovėjimo vietos bus planuojamos sklypo ribose, antžeminėse ir požeminėse aikštelėse.
PRIDEDAMA. Planavimo organizatoriaus UAB „Tilžės turgus“ (atstovaujamos direktorės Vitalijos Avižienienės) 2014 m. sausio 8 d. prašymo kopija, 1 lapas.
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