AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. GRUODŽIO 23 D. SPRENDIMO NR. T2-361 „DĖL MOKINIŲ VEŽIOJIMO ORGANIZAVIMO IR VAŽIAVIMO IŠLAIDŲ KOMPENSAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – įgyvendinant Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2013 m. rugsėjo 16 d. nutartį administracinėje byloje Nr. A556-1801/2013 (toliau – nutartis), pakoreguoti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. gruodžio 23 d. sprendimu Nr. T2-361 patvirtintą Mokinių vežiojimo organizavimo ir važiavimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašą (toliau-Tvarkos aprašas), įtvirtinant nuostatą, kad būtų kompensuojamos visos važiavimo išlaidos Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, esančių profesinio mokymo įstaigų mokiniams, gyvenantiems kitų savivaldybių teritorijose. Atsižvelgus į tai, bei atsižvelgus į Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje tarnybos 2014-02-06 rašte Nr. (5.1.)-S13-46 ,,Dėl teismo sprendimo vykdymo“ išdėstytus motyvus, sprendimo projektu siūlome kompensuoti visas važiavimo išlaidas:

   - profesinio mokymo įstaigų bendrabučiuose gyvenantiems mokiniams, važiuojantiems mokinio pažymėjime nurodytu maršrutu;

   -  kaimuose ir miesteliuose gyvenantiems profesinio mokymo įstaigų mokiniams, šių įstaigų darbo dienomis važiuojantiems į įstaigą iki 40 km ir atgal mokinio pažymėjime nurodytu maršrutu
 Pažymėtina, kad Tvarkos apraše šiuo metu yra nustatyta, kad visos važiavimo išlaidos kompensuojamos Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, esančių vaikų globos įstaigų, bendrojo ugdymo, neformaliojo švietimo mokyklų mokiniams, gyvenantiems kitų savivaldybių teritorijose. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Sprendimo projektas parengtas įgyvendinant nutartį, vadovaujantis Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymo 6 straipsnio 1 dalies 1 ir 2 punktais bei atsižvelgus į Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje tarnybos 2014-02-06 rašte Nr. (5.1.)-S13-46 ,,Dėl teismo sprendimo vykdymo“ išdėstytus motyvus.  

3. Kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtinus sprendimo projektą, Tvarkos aprašas atitiks šiuo metu galiojančius teisės aktus. Visoms Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymo 6 straipsnio 1 dalies 1 ir 2 punktuose išvardintoms įstaigoms, bus taikoma vienoda mokinių važiavimo išlaidų kompensavimo tvarka.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Projekto rengimo metu specialistai šiame projekte numatomą tvarką vertino ir sprendimo projektą derino. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Profesinio mokymo įstaigų lėšų poreikio lentelė.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Pritarus sprendimo projektui prognozuojame, kad Savivaldybės biudžete per metus reikėtų numatyti apie 4225,70 tūkst. Lt., per 2014 metus – apie 2958,0 tūkst. Lt.

 Prognozės pagrindimas: Atsižvelgiant į tai, kad važiavimo išlaidos profesinio mokymo įstaigų mokiniams planuojamos kompensuoti ne už visus kalendorinius metus prognozuojame, kad lėšų poreikis 2014 m. sudarys apie 2958,0  tūkst. Lt. (4225,70 tūkst. Lt. / 10 mėn. x 7 mėn.).
Pažymime, kad lėšų poreikio prognozė paskaičiuota remiantis profesinių mokymo įstaigų pateikta informacija.  
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės: Tvarkos aprašas atitiks šiuo metu galiojančius teisės aktus. 
Neigiamos pasekmės: Papildomos Savivaldybės biudžeto lėšos.
PRIDEDAMA: 
1. Lyginamasis variantas, 5 lapai.
            2. Profesinio mokymo įstaigų lėšų poreikio lentelė, 1 lapas.
            3. Teisės aktų sąrašas, 2 lapai.

            4. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2013 m. rugsėjo 16 d. nutartis administracinėje byloje Nr. A556-1801/2013, 13 lapų.
            5. Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje tarnybos 2014-02-06 raštas Nr. (5.1.)-S13-46 ,,Dėl teismo sprendimo vykdymo“, 2 lapai. 
Miesto ūkio departamento direktorius
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