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PRIE SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO TVARKYMO IR ŠVAROS TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
	Šiuo sprendimo projektu siekiama patvirtinti naujas Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisykles, atsiradus būtinybei suderinti taisyklių nuostatas su naujais galiojančiais norminiais aktais, t. y. pasikeitus žemės kasimo ir aptvėrimo darbų vykdymo tvarkos nuostatams, papildyti taisykles naujais terminais ir apibrėžimais, patikslinti teritorijų valymo ir tvarkymo terminus, įvesti naujus aktualius apibrėžimus, papildyti nuostata dėl Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklių laikymosi Klaipėdos miesto teritorijoje, patikslinti esamus ir numatyti naujus draudimus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
	Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklėse, patvirtintose 2009-10-29 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-379 nustatyta, kad šios taisyklės yra Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių sudedamoji dalis. Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklių pažeidimai užtraukia administracinę atsakomybę netiesiogiai, o tik per Miesto tvarkymo ir švaros taisykles. Todėl Miesto tvarkymo ir švaros taisyklėse turi atsirasti nuostata dėl sanitarijos ir higienos taisyklių laikymosi Klaipėdos mieste.
	Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių 10 punkte nurodytas norminis aktas „Leidimų atlikti kasinėjimo darbus savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje, jos atitvėrimo arba eismo apribojimo dėl statybos darbų išdavimo tvarka“ pripažintas netekusiu galios. Šiuo metu patvirtintas naujas norminis aktas „Vietinės rinkliavos už leidimo atlikti kasinėjimo darbus Klaipėdos miesto savivaldybės viešojo naudojimo  teritorijoje (gatvėse, vietinės reikšmės keliuose, aikštėse, žaliuose plotuose), atitverti ją ar jos dalį arba apriboti eismą joje nuostatai.“;
	Šių Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių (toliau – Taisyklės) projektas parengtas įgyvendinant Klaipėdos miesto savivaldybės centralizuoto vidaus audito skyriaus 2013 m. sausio 7 d. audito ataskaitos Nr. CVAS-A-09-17/01 „Viešosios tvarkos skyriaus veiklos vertinimas“ įgyvendinimo priemonių plano rekomendaciją „Paruošti savivaldybės tarybos sprendimo projektą dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. kovo 6 d. sprendimu Nr. T2-55 patvirtintų Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisyklių 10 punkto patikslinimo ir taisyklių papildymo nuostata dėl Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklių laikymosi Klaipėdos miesto teritorijoje.“, ir atsiradus būtinybei papildyti taisykles naujais terminais ir apibrėžimais, patikslinti esamus ir numatyti naujus draudimus bei imtis konkrečių priemonių, užtikrinti savivaldybės savarankiškosios funkcijos – švaros ir tvarkos viešosiose vietose užtikrinimo, įgyvendinimą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus naujas Taisykles, bus užtikrinta šių taisyklių kontrolė ir galimybė taikyti administracinių priemonių už 2-jų Savivaldybės tarybos patvirtintų taisyklių/nuostatų pažeidimus, bus papildyti Taisyklių terminai ir apibrėžimai, aiškiau suformuluota Taisyklių uždaviniai ir draudimai.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Geri.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nenusimato. 
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama pasekmė: švaros ir tvarkos mieste kokybiškesnės ir operatyvesnės kontrolės užtikrinimas.
Neigiamų pasekmių nėra. 
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