AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

              Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas, atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

          Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų A. L., D. V. K., E. P., M. C., prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas.  
         Savivaldybės nuomininkei A. L., teismo sprendimu pripažinta teisė privatizuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 72,18 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. A. L. šeimai gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje buvo suteiktos 1994 m. Dėl susiklosčiusių aplinkybių, galiojant LR Butų privatizavimo įstatymui, nuomojamų gyvenamųjų patalpų neprivatizavo. Dėl teisės privatizuoti nuomojamas gyvenamąsias patalpas nuomoninkė A. L. kreipėsi į teismą (Klaipėdos miesto apylinkės teismo 2013-11-13 sprendimas civil. byla Nr. 2-5738-618/2013).

         Savivaldybės nuomininkei D. V. K., teismo sprendimu pripažinta teisė privatizuoti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias, 70,78 kv. metro ploto gyvenamąsias patalpas, (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. D. V. K. šeima gyveno (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, po to šeima buvo iškeldinta į manevrinio fondo būstą (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, kuris buvo neprivatizuotinas. Gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje D. V. K. šeimai buvo suteiktos 2002 m. LR Butų privatizavimo įstatymu suteikta lengvata, privatizuoti nuomojamą būstą, nepasinaudojo. Dėl teisės privatizuoti nuomojamas gyvenamąsias patalpas nuomoninkė D. V. K. kreipėsi į teismą. (Klaipėdos miesto apylinkės teismo 2013-06-26 sprendimas civil. byla Nr. 2-942-889/2013, Klaipėdos apygardos teismo 2014-01-02 nutartis civil. byla Nr. 2A-27-524/2014). 

         Grįžusiai į Lietuvą pilietei E. P. (reabilituoto tremtinio Z. P. dukrai) Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2008-04-22 įsakymu Nr. AD1-718 išnuomotos 32,73 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtinių vaikams. (Tėvo Z. P. 2002-05-21 Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimas Nr. 045443, E. P. (gim. 1969-01-12), gimimo liudijimas II-БЭ Nr. 063212, išd. 1969-07-08).

          Grįžusiai į Lietuvą reabilituotai tremtinei M. C. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-08-10 įsakymu Nr. AD1-1865 išnuomotos 33,37 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtiniams. (M. C. 2012-09-10 Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimas Nr. 060838). 
           Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 2 ir 5 punktais, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. vasario        13 d. įsakymu Nr. AD1-464 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“ patvirtinti gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkai įsigyja asmeninės nuosavybės teise gyvenamąsias patalpas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Negauta.
5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
               Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. vasario 13 d. įsakymas Nr. AD1-464 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
              Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 14217,41 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.

PRIDEDAMA:

                1. Pareiškimo (notarinis reg. Nr. M-784, 2014-01-27) kopija – 1 lapas; 

                2. Pareiškimo (notarinis reg. Nr. M-789, 2013-02-11) kopija – 1 lapas; 

           3. Pareiškimo (notarinis reg. Nr. VM9-466, 2014-02-12) kopija – 1 lapas;
           4. Z. P. Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimo Nr. 045443, 2002-05-21 kopija – l lapas; 
           5. E. P. (gim. 1969-01-12), gimimo liudijimo II-БЭ Nr. 063212, išd. 1969-07-08 kopija – 1 lapas;

                6. LR Vidaus reikalų ministerijos archyvų skyriaus 2004-04-26 pažymėjimo Nr. 30-P-105 kopija – 1 lapas;

                7. M. C. Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimo Nr. 060838, 2012-09-10 kopija – 1 lapas;

                8. LR Vidaus reikalų ministerijos pažymėjimo apie tremtį Nr. 1/30AP-196, 2012-08-07 kopija – 1 lapas.
Turto skyriaus vedėja                                                                                           Genovaitė Paulikienė

