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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TERITORIJOS SMILTYNĖJE, PRIE MARIŲ, ATKARPOJE NUO JACHTKLUBO IKI PAKRANTĖS RAGO UŽ LAIVŲ KAPINIŲ, KLAIPĖDOJE, DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjos UAB „Nemuno deltos projektai“ 2013 m. gruodžio 31 d. prašymo Nr. NDP-K-607 pagrindu.

Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija.  

Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo dokumentas, kuris 2013-10-14 apsvarstytas su visuomene, gautos vertinimo subjektų pritarimo išvados.  


Informacija visuomenei apie pradedamą rengti detalųjį planą ir strateginio pasekmių aplinkai vertinimo ataskaitą buvo pateikta dienraštyje „Vakarų ekspresas“ bei savivaldybės tinklalapyje. 

3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai – suplanuoti rekreacinę infrastruktūrą (dviračių, pėsčiųjų takus, jachtų bei rekreacijai skirtų laivų švartavimą ir aptarnavimo objektus), išnagrinėti inžinerinės infrastruktūros įrengimo galimybes, planuoti gaisrų gesinimo įrangą, numatyti krantų tvirtinimą ir transporto organizavimo gerinimo priemones.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Detaliojo plano koncepcija buvo svarstyta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbo grupės teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymo posėdyje, koncepcijai pritarta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Atlikta darbų už 175 tūkst. Lt. Finansavimo šaltinis – Savivaldybės biudžeto lėšos.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės - patvirtinus detalųjį planą, bus sudarytos sąlygos teritorijoje įrengti rekreacinę infrastruktūrą, sutvarkyti laivų kapines, numatytose zonose įrengti poilsiautojų ir eismo dalyvių aptarnavimo objektus, transporto infrastruktūrą, vykdyti krantų tvirtinimą, prie esamų gyvenamosios paskirties pastatų bus suformuotas sklypas, jame nustatytas teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimas.
PRIDEDAMA:

1. UAB „Nemuno deltos projektai“ 2013 m. gruodžio 31 d. prašymo kopija, 1 lapas.
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