AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖl įkainio už patiekalų gamybą nustatymo klaipėdos miesto savivaldybės ikimokyklinio ugdymo įstaigose, mokyklose-darželiuose ir regos ugdymo centre“
 Projekto
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo tarybos sprendimo projektu siekiama nustatyti vienos dienos įkainį 1,60 Lt už patiekalų gamybą darbuotojams, dirbantiems ir pasirinkusiems maitinimo paslaugą ikimokyklinio ugdymo įstaigose, mokyklose-darželiuose bei Regos ugdymo centre (toliau – RUC), taip pat RUC Socialinio skyriaus ugdytiniams.
Tikslas – įteisinti įkainį už patiekalų gamybą, nepriklausomai nuo darbuotojų ar RUC Socialinio skyriaus ugdytinių pasirinktų maitinimosi skaičių tą dieną. 
Uždavinys – nustatyti įkainį už patiekalų gamybą, pasirinkusiems maitinimo paslaugą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai 2013 m. gruodžio 18 d. priėmus sprendimą Nr. T2-318 „Dėl atlyginimo dydžio už vaikų išlaikymą Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigose, įgyvendinančiose ikimokyklinio ar priešmokyklinio ugdymo programas, nustatymo“ buvo nutarta, kad nekintamo atlyginimo dydis už patiekalų gamybą nustatomas taip: 1,60 Lt (vienos dienos maisto gamybos įkainis) x 21 (mėnesio darbo dienų skaičiaus vidurkis) = 33,60 Lt = 34 Lt. 
Tačiau ikimokyklinio ugdymo įstaigose, mokyklose-darželiuose ir RUC dirbantiems darbuotojams bei RUC Socialinio skyriaus ugdytiniams, kurie naudojasi maitinimo paslauga įstaigose, įkainis už  patiekalų gamybą nebuvo nustatytas. Šie asmenys turi teisę maitintis minėtose įstaigose, tačiau kilo problemų, kaip jie turi atsiskaityti už patiekalų gamybą. Minėtų įstaigų vadovų ir Biudžetinių įstaigų centralizuotos apskaitos skyriaus darbuotojų pageidavimu parengtas šis sprendimo projektas. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimo projektą, bus nustatytas įkainis už patiekalų gamybą darbuotojams ir RUC Socialinio skyriaus ugdytiniams.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikės.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos: ikimokyklinių įstaigų, mokyklų-darželių, RUC darbuotojams ir RUC Socialinio skyriaus ugdytiniams bus sudarytos sąlygos maitintis pagal pasirinktų maitinimosi dienų skaičių, mokant nustatytą įkainį už patiekalų gamybą. 
Neigiamos:  nenustatytos.
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 3 lapai.
Švietimo skyriaus vedėja




laima Prižgintienė 
