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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai


Sprendimo projektu siūlome patvirtinti sportininkų priėmimo į biudžetinės įstaigos Klaipėdos „Viesulo“ sporto centro Olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyrių atrankos kriterijus. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Sprendimo projektas parengtas įgyvendinant Klaipėdos miesto sporto sistemos reformos veiksmų planą, kuriam pritarė Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegija 2013 m. kovo 18 d. protokolu Nr. TAK-3. 

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2013 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr. T2-129 patvirtinimo sporto šakų, finansuojamų Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėse sporto įstaigose, sąrašą.  Šių sporto šakų sportininkų ugdymas vyksta iki 19 metų. Nuo 2014 metų sausio 1 d. reorganizuotame BĮ „Viesulo“ sporto centre yra numatytas atskiras padalinys – Olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyrius, kuriame  vykdomas didelio sportinio meistriškumo sportininkų ugdymas, sudarant specialias sąlygas, kurios leistų įgyti fizinį, techninį ir psichologinį pasirengimą, reikalingą siekiant pačių geriausių sporto rezultatų. Šis didelio sportinio meistriškumo struktūrinis padalinys ateityje taptų pagrindu steigiant (kartu su LR kūno kultūros ir sporto departamentu) Regioninį didelio sportinio meistriškumo sporto centrą sportininkų ugdymui (19 ir daugiau metų).
LR Kūno kultūros ir sporto įstatyme sąvoka olimpinė pamaina apibrėžiama, kaip tikslingai sudaroma sportininkų grupė, galinti ar galėsianti pakeisti šalies olimpinių rinktinių didelio meistriškumo sportininkus. Didelis sportinis meistriškumas – sportininko ugdymo sudarant specialias sąlygas rezultatas – gebėjimas pakelti tokius pratybų ir varžybų krūvius, kurie leistų įgyti fizinį, techninį, taktinį ir psichologinį parengtumą, reikalingą siekiant pačių geriausių sporto rezultatų.
 BĮ „Viesulo“ sporto centro nuostatuose numatyta, kad olimpinės pamainos sportininkų priėmimas vykdomas įstaigos direktoriaus patvirtinta tvarka. Siekiant, kad olimpinės pamainos sportininkai (virš 19 metų) sistemingai ugdytųsi ir siektų aukštų sportinių rezultatų, siūlome nustatyti šiuos pagrindinius sportininkų atrankos kriterijus:
1. Sporto šakos atitiktis;

2. Sportininko amžiaus atitiktis (iki 29 metų);

3. Sportininko pasiekti rezultatai tam tikro lygio varžybose;

4. Pasiekti aukšti techniniai rezultatai rungtyje ir kt.
           Sporto šakos atitikties kriterijus nustato, kad sporto šaka turi būti olimpinė, individuali ir vystoma Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje pvz: buriavimas*, dviračių sportas, lengvoji atletika, irklavimas*, laisvosios imtynės, plaukimas, sunkioji atletika, badmintonas, baidarių ir kanojų irklavimas*, boksas, dziudo, graikų-romėnų imtynės, meninė gimnastika, stalo tenisas, taekwondo, sportinė gimnastika, dailusis čiuožimas, šaudymas iš lanko, tenisas, šiuolaikinė penkiakovė, paplūdimio tinklinis. Kitos olimpinės sporto šakos, tokios kaip šuoliai į vandenį, vandensvydis, BMX dviračių lenktynės, sinchroninis plaukimas, dailusis jojimas, žolės riedulys ir pan. nėra įtrauktos todėl, kad jos nėra vystomos Klaipėdos mieste.
Prioritetinių žaidybinių/komandinių sporto šakų (pvz. futbolas, krepšinis, rankinis ir kt.) klubų komandos siekiančios aukštų sportinių rezultatų ir atitinkančios joms keliamus reikalavimus yra finansuojamos vadovaujantis Prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatais, patvirtintais Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 metų kovo 28 d. sprendimu Nr. T2-67.
Buriavimo, irklavimo, baidarių ir kanojų irklavimo sportas išsiskiria savo specifine technika, jam reikalingas ypatingas inventorius t.y. valtys, irklai, kanojos, jachtos ir kt., kuriam įsigyti ir aptarnauti reikia nemažai lėšų, todėl šių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo vystymas numatytas viešosiose įstaigose Klaipėdos irklavimo centre ir Klaipėdos krašto buriavimo sporto mokykloje „Žiemys“. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus šį sprendimo projektą bus apsispręsta dėl olimpinės pamainos sportininkų atrankos kriterijų, kuriuos atitinkantys sportininkai galės ugdytis BĮ „Viesulo“ sporto centre. Šis sprendimas taps pagrindu BĮ „Viesulo“ sporto centrui organizuojant olimpinės pamainos sportininkų priėmimą į įstaigą. 
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

2014 metų BĮ Klaipėdos „Viesulo“ sporto centro strateginiame veiklos plane yra numatytos lėšos, didelio sportinio meistriškumo sportininkų ugdymui ir sąlygų sudarymui, kurios leistų įgyti fizinį, techninį ir psichologinį pasirengimą, reikalingą siekiant pačių geriausių sporto rezultatų. Šiuo metu yra planuojama, kad olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyriuje ugdysis apie 60 sportininkų iš 9 sporto šakų su kuriais dirbs apie 16 trenerių. Trenerių darbo užmokesčio fondui numatyta skirta apie 630000 Lt per metus, o vykimui į varžybas bei sportinių mokomųjų stovyklų vykdymui apie 67000 Lt.
5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Dėl teikiamo sprendimo projekto gautos pastabos šiame sprendimo projekte įvertintos.

6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės.

Bus nustatyti aiškūs kriterijai, kuriuos atitinkantys sportininkai toliau (sulaukę 19 metų ir daugiau) galės ugdytis Olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyriuje. Bus sudarytos sąlygos populiarių sporto šakų plėtrai ir įgyvendintas Klaipėdos sporto reformos vienas iš uždavinių – didelio sportinio meistriškumo vystymas, kuris ateityje taptų pagrindu steigiant Regioninį didelio sportinio meistriškumo sporto centrą. Didės sportininkų motyvacija sportuoti ir siekti geriausių rezultatų. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Sporto ir kūno kultūros skyriaus vedėjas             
           Mantas Bagočius

* Olimpinės pamainos sportininkai ugdomi VšĮ Klaipėdos irklavimo centre ir VšĮ Klaipėdos krašto buriavimo sporto mokykloje „Žiemys“ 





