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PRIE SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI  PARTNERIO TEISĖMIS URBACT PROJEKTE „SVEIKAS SENĖJIMAS““ 


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pritarti BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro dalyvavimui partnerio teisėmis URBACT projekte „Sveikas senėjimas“. Šiuo projekto metu įgyvendinamomis veiklomis siekiama senyvo amžiaus asmenis įtraukti į įvairesnes sveikatos stiprinimo sritis. Todėl URBACT projekto „Sveikas senėjimas“ dalyvaujančių partnerių patirties sklaida prisidėtų prie senjorų įvairiapusės ir tikslinės sveikatos stiprinimo veiklos plėtros. 
Klaipėdoje nuo visų gyventojų 23,71 proc. sudaro vyresni nei 60 metų gyventojai. Klaipėdos mieste per įvairias sveikatinimo veiklas ir programas siekiama įtraukti kuo didesnę dalį asmenų, priklausančių šiai tikslinei grupei. Didžioji veiklų dalis nukreipta į fizinio aktyvumo skatinimą senjorų tarpe bei sveikatos raštingumo didinimą. Siekiama, kad šios tikslinės grupės atstovai būtų įtraukti į įvairesnes sveikatos stiprinimo sritis, todėl partnerių ir URBACT projekto „Sveikas senėjimas“ metu įgyta patirtis prisidėtų prie senjorų įvairiapusės ir tikslinės sveikatos stiprinimo veiklos plėtros.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaudamiesi LR vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu ir atsižvelgdami į Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T2-326 patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės dalyvavimu PSO Europos sveikų miestų VI fazėje prašome pritari Klaipėdos miesto dalyvavimui ir BĮ Klaipėdos miesto atstovavimui partnerio teisėmis URBACT projekte „Sveikas senėjimas“. 
Klaipėdos miestas yra Europos Sveikų miestų tinklo narys. Jis glaudžiai bendradarbiauja su Baltijos Sveikų miestų tinklu ir pavieniais miestais. Atsižvelgiant į demografinius duomenis, Klaipėdos mieste, kaip ir visoje Lietuvoje ir Europoje, didėja pagyvenusių asmenų skaičius ir, atsižvelgiant į sveikatos stebėsenos rodiklius, kokybiškai pragyventų metų trukmės reikšmė prastėja (angl. Quality adjusted life years – QALY). Šiai problemai spręsti nuolat ieškomi partneriai. Aktyviai ieškomi partneriai Europoje, siekiant atnaujinti pagalbos vyresnio amžiaus asmenims programas, rasti naujas sveikatos stiprinimo ir išsaugojimo sritis bei priemones.
BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras negali pats vienas atlikti visų visuomenės sveikatos gerinimo užduočių. Todėl jis remiasi visų kitų dirbančių šioje srityje organizacijų galimybėmis ir siekia taip įtakoti darbo pasidalijimą, jog visuomenė gautų maksimalų teigiamą rezultatą. Šioje srityje dirba skirtingos nuosavybės formos sveikatos įstaigos, nevyriausybinės organizacijos, mokslo įstaigos. BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras ieško partnerių veiklos vykdymui ne tik su Lietuvos Respublikos teritorijoje, bet ir kitose šalyse panašias funkcijas  atliekančių įstaigų. URBACT projekto „Sveikas senėjimas“ 2013 m. spalio 31 d. buvo pateiktas projektinis pasiūlymas, kuriam buvo pritarta, skiriant Klaipėdos miestui lėšas projekto veiklų įgyvendinimui.  
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus šiam projekto sprendimui BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras galės dalyvauti partnerio teisėmis URBACT projekte „Sveikas senėjimas“, kurio veiklas įgyvendinant bus sudaromos sąlygos pagyvenusių asmenų tikslinei grupei suteikti daugiau sveikatos stiprinimo ir išsaugojimo paslaugų bei šios paslaugos taps pasiekiamos didesnei pagyvenusių asmenų daliai. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Iš savivaldybės biudžeto ir BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biurui skirtų asignavimų išlaidos URBACT projektui „Sveikas senėjimas“ nenumatytos.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Iš savivaldybės biudžeto ir BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biurui skirtų asignavimų URBACT projektui „Sveikas senėjimas“ papildomų lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Pritarus šiam tarybos sprendimo projektui BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuras turės teisę dalyvauti URBACT projekte „Sveikas senėjimas“ partnerio teisėmis. Dalyvaujant šiame projekte suaktyvės pagyvenusių asmenų sveikatinimo veikla, bus įgyvendinama daugiau ir įvairesnių jiems skirtų sveikatos stiprinimo ir išsaugojimo veiklų.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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