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Klaipėda


Posėdis įvyko 2014-02-13. Posėdžio pradžia 12.20  val.
Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.
Posėdžio sekretorė – Deimantė Butenienė
Posėdyje dalyvavo: Valerijonas Bernotas, Vytautas Čepas, Vytautas Lupeika, Artūras Razbadauskas, Julija Pliutienė, Ilma Šiaškienė, Artūras Šulcas, Rimantas Taraškevičius, Audrius Vaišvila.
Tarybos sekretorė – Vaida Žvikienė .
Mero patarėjas – Simonas Gentvilas 
	Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegijos (toliau – Kolegija) posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas).

DARBOTVARKĖ. Dėl Aloyzo Kuzmarskio ir Aido Kaveckio nominavimo garbingam apdovanojimui.

SVARSTYTA. Siūlymas Aloyzą Kuzmarskį ir Aidą Kaveckį nominuoti garbingam apdovanojimui. 
V. Grubliauskas pristatė informaciją apie minėjimą vasario 16 d.. Taip pat pastebėjo, kad minint Lietuvos valstybės atkūrimo dieną būna įteikiama Klaipėdos miesto autentiška siuvinėta vėliava, apdovanojimas už reikšmingiausią miesto darbą.   
Jis informavo Kolegijos narius, jog buvo pateita daug ir įvairių kandidatūrų, atsižvelgdamas į svarbą miestui ir įvertinęs 2013 m. reikšmingiausią darbą Klaipėdos miestui, teikia Aloyzo Kuzmarskio ir Aido Kaveckio nominaciją garbingam apdovanojimui už jų nuopelnus sugražinant neatsiejamai tapusį  uostamiesčio simbolį „Meridianą“. 
A. Vaišvila pasiūlė įtraukti daugiau kandidatų į šią nominaciją, arba sukurti daugiau nominacijų. 
V. Bernotas pritarė teikiamai kandidatūrai. 
A. Šulcas pritarė teikiamai kandidatūrai.
R. Taraškevičius pasiūlė kitais metais, prieš teikiant kandidatūrą, susirinkti į atskirą posėdį ir aptarti visas teikiamas kandidatūras.  
V. Grubliauskas paklausė Kolegijos narių ar galime pritari bendru sutarimu. 

NUTARTA. Pritarti siūlymui apdovanoti Klaipėdos miesto vėliava už reikšmingiausią praėjusių metų darbą Aloyzą Kuzmarskį ir Aidą Kaveckį (bendru sutarimu). 

Posėdžio pabaiga  12.40 val.

Posėdžio pirmininkas                                                                                         Vytautas Grubliauskas


Tarybos sekretorė 	         Vaida Žvikienė 

Deimantė Butenienė
2014-02-14 	
