AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO ,,DĖL KAINOS UŽ VIEŠAJAM VANDENS TIEKIMUI REIKALINGOS INFRASTRUKTŪROS NAUDOJIMĄ NUSTATYMO mETODIKOS patvirtinimo“ PROJEKTO
1.  Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto 1 punktu siūloma patvirtinti Kainos už viešajam vandens tiekimui reikalingos infrastruktūros naudojimą nustatymo metodiką, kurioje įvertinti Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos pasiūlymai, o 2-ru punktu pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimą Nr. T2-243 ,,Dėl kainos už viešajam vandens tiekimui reikalingos infrastruktūros naudojimąsi nustatymo metodikos patvirtinimo“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

AB ,,Klaipėdos vanduo“ 2014 m. vasario 18 d. raštu Nr. 2014/S.01-607 ,,Dėl kainos už viešajam vandens tiekimui reikalingos infrastruktūros naudojimą nustatymo metodikos pakeitimo“ kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę su prašymu inicijuoti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimu Nr. T2-243 ,,Dėl kainos už viešajam vandens tiekimui reikalingos infrastruktūros naudojimąsi nustatymo metodikos patvirtinimo“ patvirtintos metodikos pakeitimą, atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos pateiktus pasiūlymus. Sprendimo projekto rengimo eigoje paaiškėjo, kad, atsižvelgus į Aplinkos ministerijos pasiūlymus, būtina pakeisti metodikos pavadinimą, taip pat pakeisti 1, 3, 4 ir 5 punktus, papildyti metodiką aštuntu ir devintu punktais, todėl aiškumo sumetimais buvo apsispręsta siūlyti patvirtinti naują metodiką, o šiuo metu galiojančią – panaikinti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimo projektu siūloma Metodika yra aiškesnė.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto vertinimo iš Savivaldybės administracijos padalinių negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
(Pateikiami skaičiavimai, sąmatos, skaičiavimo metodikos ir kita pagrindžianti dokumentacija)

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas savivaldybės biudžeto lėšų nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – priėmus siūlomą sprendimo projektą bus aiškesnė metodika ir įvertinti Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos pateikti pasiūlymai.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:

1. AB ,,Klaipėdos vanduo“ raštas, 13 lapų;
2. Naikinamas Tarybos sprendimas, 3 lapai;
3. Teisės aktai, 7 lapai.

Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja
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