Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „kompleksinė pagalba klaipėdos miesto socialinės grupės vaikams ir jaunimui“ įgyvendinimO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro dalyvavimui partnerio teisėmis projekte „Kompleksinė pagalba Klaipėdos miesto socialinės grupės vaikams ir jaunimui“ įgyvendinimui pagal Lietuvos Respublikos ir Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo programos LT05 „Rizikos grupės vaikai ir jaunimas“ priemonę „Vaikų dienos centrų plėtra“. 

Teikiamu sprendimu taip pat prašoma gavus finansinę paramą, skirti 70  000 Lt BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui projekto  finansavimui bei užtikrinti 10 metų, nuo projekto paraiškos pateikimo dienos, BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro teikiamų vaikų dienos centro paslaugų tęstinumą.
             2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
2014-02-27 Klaipėdos miesto savivaldybės administracija gavo Labdaros ir paramos fondo „Dienvidis“ prašymą svarstyti ir skirti finansavimą projektui “Kompleksinė pagalba Klaipėdos miesto socialinės grupės vaikams ir jaunimui“, kurio pateikėjas Labdaros ir paramos fondas „Dienvidis“, partneriai BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras ir Labdaros ir paramos fondas „Dvasinės pagalbos jaunimui centras“. Pagal Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2013 m. gruodžio 20 d. įsakymu Nr. A1-706 patvirtintų Gairių pareiškėjams Lietuvos Respublikos ir Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo programos LT05 „Rizikos grupės vaikai ir jaunimas“ paramai gauti 25 p. paraiškas teikti gali ir labdaros ir paramos fondai, planuojama 2014 m. kovo mėn. pateikti paraišką Centrinei projektų valdymo agentūrai (CPVA). Projekto įgyvendinimo laikotarpis – nuo 2014-09-01 iki 2016-04-30.
             Projekto „Kompleksinė pagalba Klaipėdos miesto socialinės grupės vaikams ir jaunimui“ tikslas -  padidinti rizikos grupės vaikų ir jaunimo gerovę. 
Projekto įgyvendinimo metu planuojama:

             - teikti kompleksinę pagalbą Klaipėdos miesto socialinės rizikos grupės vaikams ir jaunimui plečiant paslaugų spektrą, t. y. sudominti vaikus profesijomis (įrangos ir žaliavų įsigijimas, pagamintos produkcijos realizavimas) („Dienvidis“);

 - teikti dienos užimtumo paslaugą, pagal specialiai sukurtą metodiką, vaikams, turintiems elgesio ir emocijų sutrikimų (šeimos ir vaiko gerovės centras);

- ruošti savanorius darbui vaikų dienos centruose (Dvasinės pagalbos jaunimui centras);


- teikti psichologinės ar krizių įveikimo pagalbos paslaugas šeimoms (visi 3 centrai).
Projekto pateikėjo ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos įsipareigojimai, įgyvendinant projektą, nurodyti Bendradarbiavimo sutartyje. 
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinant projektą, planuojama teikti socialines paslaugas 3 vaikų dienos centruose ne mažiau kaip 75 vaikams, bus sukurtos naujos kompleksinės pagalbos paslaugos vaikams – ankstyvasis profesinis ugdymas, paslaugos pagal sukurtą metodiką vaikams, turintiems elgesio ir emocijų sutrikimus, paruošti savanoriai, konsultuotos rizikos vaikų šeimos.
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais. 

Projektas svarstytas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos strateginio planavimo grupės 2014-02-21 posėdyje, projektui pritarta.

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra projekto vertė – 790 822 Lt. Projekto lėšomis bus finansuojami vaikų dienos centrų darbuotojų mokymai, priemonių ir įrangos įsigijimas, savanorių ruošimas, patalpų pritaikymas profesinėms veikloms.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Bendra projekto vertė – 790 822 Lt. Projekte dalyvaujantys partneriai turi prisidėti nuosavomis lėšomis 10 proc. projekto vertės indėliu, iš jų 70 000 Lt prašoma skirti iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšų BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui projekto veikloms, likusią dalį finansuos Labdaros ir paramos fondas „Dienvidis“. Projektą planuojama finansuoti iš Europos ekonominės erdvės finansinio mechanizmo programos lėšų.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos projekto įgyvendinimui.
              PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4  lapai;
2. Labdaros ir paramos fondo 2014-02-27 prašymas ir projekto biudžetas, 2 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja                                                                       Audronė Liesytė
