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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO STRĖVOS G. 5, KLAIPĖDOJE, PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJAI“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siekiama perduoti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise savivaldybei priklausantį nekilnojamąjį turtą Strėvos g. 5, Klaipėdoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos moksleivių saviraiškos centras šiuo metu patikėjimo teise valdo pastatus su kiemo statiniais, esančius Strėvos g. 5, Klaipėdoje. Nurodyti pastatai patenka į Baltijos prospekto tęsinio statybos zoną, todėl Klaipėdos moksleivių saviraiškos centras negali vykdyti veiklos šiuose pastatuose. Kol Klaipėdos moksleivių saviraiškos centro veikla nėra iškelta iš pastatų Strėvos g. 5, negalima pradėti Baltijos pr. ir Minijos g. sankryžos rekonstrukcijos ir Baltijos pr. tęsinio statybos darbų.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2013 m. liepos 25 d. sprendimu Nr. T2-204 perdavė savivaldybei priklausančias patalpas Smiltelės g. 22-1, Klaipėdoje, valdyti patikėjimo teise Klaipėdos moksleivių saviraiškos centrui. Centras šiuo metu baigia nurodytų patalpų remontą ir turės galimybę į jas persikelti nuo 2014-06-01.
Pastatai Strėvos g. 5 yra įtraukti į privatizuojamų objektų sąrašą ir numatyti privatizuoti 2014 metais.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos moksleivių saviraiškos centras išsikelia iš pastatų, kuriuose pagal teisės aktų reikalavimus negali vykdyti veiklos ir šie pastatai perduodami savivaldybės administracijai.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  įgyvendinami teisės aktų reikalavimai.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 2 lapai.
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