AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS IR NEĮRENGTOS PASTOGĖS DALIS
1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

           Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų ir bendraturčių prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas ir neįrengtos pastogės dalis, atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

      Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų J. S., G. K., I. L. ir neįrengtos pastogės dalies bendraturtės G. S. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas ir neįrengtos pastogės dalį.  

       Grįžusiai į Lietuvą tremtinei J. S., Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-08-10 įsakymu Nr. AD1-1871 išnuomotos 32,48 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtiniams (J. S. 2012-11-09 Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimas Nr. 060865, J. S. (gim. 1961-01-03), gimimo liudijimas II- БЭ Nr. 007183, išd. 1961-01-12).

        Savivaldybės gyvenamųjų patalpų bendraturčiui G. K., Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014-01-13 įsakymu Nr. AD1-159, išnuomotos  terminuotam laikotarpiui (privatizavimo procedūrų vykdymui) 57/100 dalys (visas buto plotas – 59,31 kv. metro) gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Savivaldybei nuosavybės teise priklausančios nurodytų gyvenamųjų patalpų 57/100 dalys yra iš dalies privatizuotame bute su bendra virtuve, 43/100 buto dalys nuosavybės teise priklauso G. K.  Nuomininkas pateikė prašymą ir sutikimą rinkos verte privatizuoti (pirkti) savivaldybei priklausančias 57/100 dalis gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaudamiesi Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė išnuomotų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje (57/100 buto dalių) vertę – 38 000 Lt.
        Savivaldybės nuomininkei I. L., Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004-09-04 sprendimu Nr. 1-342, išnuomotos Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančiose gyvenamosiose patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Išnuomotose patalpose nuomininkė gyvena nuo 2000-12-11 metų. Nuomininkė pateikė prašymą ir sutikimą pirkti nuomojamas gyvenamąsias patalpas už kainą, Vyriausybės nustatyta tvarka apskaičiuotą pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų  įstatymą t. y. rinkos verte. Namo statybos metai – 1933, rekonstrukcija – 1967. Fizinis buto nusidėvėjimas – 64 procentai. Gyvenamosios patalpos yra blogos techninės būklės, butas apšildomas krosnimi, patalpų sienos užpelijusios, pajuodusios nuo pelėsio, prie krosnies sienos aprūkusios. Elektros instaliacija sena, susidėvėjusi, neatitinka gaisrinės saugos reikalavimų. Bute nėra sanitarinio mazgo, virtuvėje esanti plautuvė, santechnikos įranga, vandentiekio ir nuotekų tinklai seni, nusidėvėję. Būtinas stogo, kaminų, fasado remontas. Lėšų poreikis remontuotinų konstruktyvų tinkamai būklei užtikrinti – 90587 Lt. Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaudamiesi Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė nuomojamų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje vertę – 26 000 Lt.
        Neįrengtos pastogės bendraturtė G. S. pateikė prašymą leisti pirkti gyvenamojo namo (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 797/2254 neįrengtos pastogės dalis (7,97 kv. metro, bendras plotas – 22,54 kv. metro), plane žym. 1-4. G. S. nuosavybės teise priklauso – 1457/2254 dalys neįrengtos pastogės. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014-03-26 įsakymu Nr. AD1–886, savivaldybei priklausančios neįrengtos pastogės dalys gyvenamajame name (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pripažintos nereikalingomis ir netinkamomis (negalimomis) naudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui. Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaujantis Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė 797/2254 pastogės dalių kainą – 4000 Lt. 

         Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 1 dalies 5 punktu, 2 dalies 1, 3 ir 5 punktais, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. balandžio 7 d. įsakymu Nr. AD1-995 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalių įkainojimo aktų patvirtinimo“ patvirtinti gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalių įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkai įsigyja asmeninės nuosavybės teise gyvenamąsias patalpas ir neįrengtos pastogės dalį.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Dėl gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje gauti raštai:

              1. Valstybės įmonės registrų centro Klaipėdos filialas (2013-12-04 rašto Nr. (4.7.16.)KR-200). Patikslintas turto nusidėvėjimas.
              2. Viešoji įstaiga „Klaipėdos butai“ pateikė duomenis apie lėšų poreikį butų remontui atlikti bei nurodytų gyvenamųjų patalpų techninę būklę (2013-12-19 raštas Nr. 1259).
              3. UAB „Paslaugos būstui“ pateikė duomenis apie lėšų poreikį remontuotinų konstruktyvų tinkamai būklei užtikrinti gyvenamajame name, kurios tektų butui (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje ir (2013-12-19 raštas Nr. 1042).

5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
             Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. balandžio 7 d. įsakymas Nr. AD1-995 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalių įkainojimo aktų patvirtinimo“.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui už patalpų vertinimą turto vertintojams UAB „RESTO Group“ apmokėta – 999,99 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
             Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 69244,05 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.

Turto skyriaus vedėja                                                                                          Genovaitė Paulikienė
