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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO PASKIRTIES KEITIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo Tarybos sprendimo projektu siekiama pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančių nekilnojamojo turto objektų (priedas) paskirtį iš gyvenamosios į negyvenamąją bei pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai vykdyti paskirties keitimo užsakovo funkcijas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklauso gyvenamosios patalpos (butai) ir gyvenamasis pastatas (priedas).
Nurodytos savivaldybei priklausančios gyvenamosios patalpos yra blogos techninės būklės, fiziškai nusidėvėjusios, mažo bendrojo ploto, daugiabučiuose namuose. Šios patalpos šiuo metu yra tuščios, jų negalima naudoti pagal tiesioginę (gyvenamąją) paskirtį. Šių patalpų remontui reikalingos didelės investicijos.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto privatizavimo įstatymo 10 str. 2 dalimi, savivaldybė negali parduoti nurodytų patalpų, kadangi jos yra gyvenamosios paskirties. Gyvenamosios paskirties patalpos gali būti parduodamos tik jeigu jos yra avariniuose namuose. Pastatų, kuriuose yra nurodytos patalpos pripažinti avariniais nėra galimybės.
Savivaldybė galėtų vykdyti nurodytų patalpų privatizavimo procedūras, jeigu būtų pakeista šių patalpų paskirtis iš gyvenamosios į negyvenamąją.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pakeitus nurodytų nekilnojamojo turto objektų paskirtį iš gyvenamosios į negyvenamąją būtų galima vykdyti šių objektų privatizavimo procedūrą.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Preliminari nurodytų objektų paskirties keitimo projektavimo paslaugų kaina 12500,00 Lt.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – pakeitus nurodytų nekilnojamojo turto objektų paskirtį iš gyvenamosios į negyvenamąją būtų galima vykdyti šių objektų privatizavimo procedūrą.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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