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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – pakeisti prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. kovo 28 d. sprendimu Nr. T2-67 „Dėl prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatų patvirtinimo“.

2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.  
Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, kurioje nurodyta, kad savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba.
LR Kūno kultūros ir sporto įstatymo 12 straipsnio 2 dalis numato, kad savivaldybių tarybos savo nustatyta tvarka gali finansuoti sporto klubų ir kitų nevyriausybinių teritorijoje veikiančių sporto organizacijų, neatliekančių viešojo administravimo funkcijų, veiklą. Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2013 m. kovo 28 d. sprendimu Nr. T2-67 patvirtinimo prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatus, kuriais vadovaujantis, konkurso būdu yra dalinai finansuojamos sporto klubų sportinės veiklos programos.
Sprendimo projekto rengimą įtakojo neaiškumas dėl prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatų 19 punkto taikymo. Šis punktas nurodo, kad savivaldybės skiriama lėšų suma Sporto programos daliniam finansavimui vienai organizacijai neturi viršyti 2006 m. gruodžio 15 d. Komisijos reglamente (EB) Nr. 1998/2006 dėl EB sutarties 87 ir 88 straipsnių taikymo de minimis valstybės pagalbai (OL 2006 L 379, p. 5) nustatytos nereikšmingos (de minimis)  pagalbos sumos. Europos Komisija pernai metais priėmė naujus de minimis pagalbos teikimą reglamentuojančius teisės aktus, tačiau bendra nereikšmingos pagalbos suma vienai įmonei per trejų finansinių metų laikotarpį nepasikeitė – tai yra liko 200 000 eurų (690560 Lt) per 3 metus. 
Atsižvelgiant į tai, kad dalies Klaipėdos miesto sporto klubų sportinės veiklos programos yra vykdomos didele apimti ir prašomos programos dalinio finansavimo sumos viršija nustatytą nereikšmingos pagalbos (de minimis) sumą, siūloma pakeisti prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatų 19 punktą, išbraukiant iš jo nuorodą į nereikšmingos (de minimis) pagalbos teikimą reglamentuojančius teisės aktus.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus sprendimo projektą, ateityje, pagal prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų veiklos dalinio finansavimo nuostatus bus galima dalinai finansuoti Klaipėdos miesto sporto klubų sportinės veiklos programas ir didesne apimtimi.
4. Sprendimo projekto rengimo metu  gauti specialistų vertinimai.

Dėl teikiamo sprendimo projekto gautos pastabos šiame sprendimo projekte įvertintos.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
Sprendimo projektas papildomų biudžeto lėšų nepareikalaus.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų sprendimo projekto pasekmių nenumatoma.
Sporto ir kūno kultūros skyriaus vedėjas                               
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