AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-31 "DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIEŠŲJŲ ASMENS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS ĮSTAIGŲ VADOVŲ DARBO APMOKĖJIMO" PAKEITIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Viešųjų įstaigų vadovaujančių darbuotojų mėnesinė alga susideda iš pastoviosios ir kintamosios algos dalių. Šiuo sprendimo projektu siekiama pakeisti VšĮ Jūrininkų sveikatos priežiūros vadovo atlyginimo pastoviosios dalies koeficientą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymo 151 straipsnio 3 dalyje nustatyta, kad LNSS viešųjų įstaigų, kuriose dirba nuo 201 iki 300 darbuotojų, vadovų atlyginimo koeficientas  9,5. 

VšĮ Jūrininkų sveikatos priežiūros centre įstaigos darbuotojų skaičius padidėjo iki 201 darbuotojo, todėl vadovaujantis Lietuvos Respublikos sveikatos įstaigų įstatymo 151 straipsniu vadovo koeficientas 8,4 didintinas iki 9,5.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Tinkamai vykdomas Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymas. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nustatytas mėnesinės algos pastoviosios dalies koeficiento dydis – 9,5.   

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Klaipėdos miesto savivaldybės viešųjų asmens sveikatos priežiūros įstaigų išlaidos yra apmokamos iš Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto lėšų.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos teisės aktais reglamentuotos nuostatos dėl darbo apmokėjimo. Neigiamos pasekmės – nenustatyta.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų išrašas, 1 lapas.
Personalo skyriaus vedėja
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