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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 

KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBOS 2013 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

2014 m. kovo 27 d. 

Klaipėda
Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2013 metų veiklos ataskaita parengta vykdant Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos reglamento, Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatų reikalavimus.

Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos (toliau – Tarnyba) veiklos ataskaita yra skirta audituojamiems subjektams, savivaldybės bendruomenei ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai (toliau – Savivaldybės taryba), nes Tarnyba yra Savivaldybės tarybai atskaitingas viešasis juridinis asmuo.

Tarnyba yra kompetentinga ir nepriklausoma savivaldybės biudžetinė įstaiga, kurios misija – prižiūrėti, ar teisėtai ir efektyviai valdomas ir naudojamas savivaldybės turtas bei patikėjimo teise valdomas valstybės turtas, kaip vykdomas savivaldybės biudžetas ir naudojami kiti piniginiai ištekliai. Įgyvendindama misiją, Tarnyba atlieka finansinius (teisėtumo) ir veiklos auditus Savivaldybės administracijoje, savivaldybės administravimo subjektuose bei savivaldybės kontroliuojamose įmonėse. Bendras finansinių (teisėtumo) auditų tikslas – pareikšti nepriklausomą nuomonę dėl finansinių ir kitų ataskaitų tikrumo ir teisingumo, taip pat savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Veiklos auditu siekiama įvertinti įstaigų viešąjį ir vidaus administravimą ekonomiškumo, efektyvumo ir rezultatyvumo požiūriu, atskleisti veiklos problemas bei parodyti veiklos trūkumus. 
Vietos savivaldos įstatymas nurodo, kad Tarnybos veikla grindžiama nepriklausomumo, teisėtumo, viešumo, objektyvumo ir profesionalumo principais. Taip pat Tarnyba, atlikdama auditus, vadovaujasi tarptautinių audito standartų pritaikymo, nuomonės nepriklausomumo, viešosios atskaitomybės, audituojamo subjekto vadovybės atsakomybės, vidaus kontrolės, duomenų prieinamumo, viešųjų ir privačių interesų konflikto vengimo principais. 
Tarnyba savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, Valstybinio audito reikalavimais, Valstybės kontrolės parengtomis metodikomis, kitais teisės aktais ir Tarnybos nuostatais. Tarnybai tenka prisitaikyti prie besikeičiančios audito aplinkos, nes keitėsi Lietuvos Respublikos įstatymų nuostatos, keičiama audito atlikimo metodika, atsižvelgiant į Tarptautinių  audito  standartų  reikalavimus. Didėjant reikalavimams, tenka formuoti tokią veiklos politiką, kad keičiantis audito aplinkai būtų pasirenkama tinkama audito strategija, laiku įvykdomos suplanuotos užduotys, o audito kokybė atitiktų Valstybinio audito reikalavimus. Tarnybos veiklos išorinę peržiūrą atlieka Valstybės kontrolė. Valstybės kontrolė, būdama aukščiausioji audito institucija ir teikdama išvadą Lietuvos Respublikos Seimui dėl nacionalinio ataskaitų rinkinio, turi gauti užtikrinimą, kad savivaldybių konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių auditai atlikti tinkamai ir kokybiškai. Siekdama šio tikslo Valstybės kontrolė su savivaldybių kontrolės ir audito tarnybomis pasirašė bendradarbiavimo susitarimus.
Vadovaujantis 2012 m. liepos 20 d. Nr. BS-13 ir 2013 m. lapkričio 11 d. Nr. BS-16 su Valstybės kontrole pasirašytais bendradarbiavimo susitarimais, atlikdami savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio auditą, esame įpareigoti:
· keistis su Valstybės kontrole informacija apie audito strategiją, audito riziką, audito procedūras ir jų rezultatus, siekiant išvengti dubliavimo;

· pateikti Valstybės kontrolei (...) teikiamą savivaldybės tarybai išvadą dėl pateikto tvirtinti savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio.

Atliekant Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 m. biudžeto vykdymo finansinių ataskaitų ir konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio auditą, buvo sudaryta bendra audito strategija su Valstybės kontrole, ji pristatyta  bendrame pasitarime tarp kontrolės ir audito tarnybų ir Valstybės kontrolės 3‑iojo departamento. Dalykiniuose pasitarimuose buvo aptarti audito proceso etapai.
TARNYBOS VEIKLOS PLANAVIMAS
Siekiant tinkamai organizuoti Tarnybos darbą bei užtikrinti teisės aktais nustatytų funkcijų įgyvendinimą, savivaldybės kontrolierius kasmet rengia ir nustatyta tvarka derina su Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetu veiklos planą bei jį tvirtina įsakymu. 2013 m. veiklos planas sudarytas ir patvirtintas nustatytais terminais, įstatymo nustatyta tvarka pateiktas Valstybės kontrolei. Vadovaujantis patvirtintu veiklos planu, kuriame numatyti praėjusių metų baigiamieji auditai ir einamųjų metų auditai, ribotos apimties finansiniai auditai, kontrolės funkcijos ir kita veikla, tarnautojams paskirstomos audito užduotys, numatomi  įvykdymo terminai.
2013 metais auditavome 13 savivaldybės vykdomų programų, kurioms vykdyti 2012 metais savivaldybė panaudojo iš viso 478 497,3 tūkst. Lt, iš jų: savivaldybės biudžeto asignavimų –382 368,7 tūkst. Lt (iš jų paskolų – 5 699,0 tūkst. Lt), Privatizavimo fondo lėšų – 614,3 tūkst. Lt, valstybės biudžeto lėšų (be specialiosios tikslinės dotacijos) – 86 039,2 tūkst. Lt (iš kurių Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų – 10 516,7 tūkst. Lt bei ES struktūrinių fondų lėšų – 31 122,3 tūkst. Lt), Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos lėšų – 7 000,0 tūkst. Lt, kitų lėšų – 2 475,1 tūkst. Lt. Klaipėdos miesto savivaldybė funkcijoms vykdyti naudojo 1 696 672,9 tūkst. Lt vertės savivaldybės valdomą turtą, iš jo – 69 758,2 tūkst. Lt vertės savivaldybei perduotą valdyti patikėjimo teise valstybės turtą. 

2013 metais Savivaldybės tarybai pateikėme privalomas išvadas pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos 27 straipsnio ir kitų įstatymų reikalavimus:
1. Dėl savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio, savivaldybės biudžeto lėšų ir turto naudojimo;
2. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų savivaldybės nuosavybės teise ir valstybės patikėjimo teise valdomo turto ataskaitos;
3. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės galimybės paimti 5 mln. 300 tūkst. Lt ilgalaikę paskolą investiciniams projektams vykdyti ir daliniam dalyvavimui vykdant projektus iš Europos Sąjungos paramos lėšų. 
Tarnyboje buvo gauti 6 gyventojų skundai: 4 iš jų buvo išnagrinėti ir pareiškėjams atsakyta, o 2 persiųsti pagal kompetenciją Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai.
Vykdant 2013 metų Tarnybos veiklos planą parengėme audito strategiją – atrinkome audituojamus subjektus ir audito sritis. Su parengta audito strategija buvo supažindinta Valstybės kontrolė. 
Finansinių (teisėtumo) auditų mastas 2013 metais

1 lentelė

	Audituoti subjektai

	2012 metais pradėti ir

2013 metais baigti auditai
	2013 metais pradėti

ir 2014 metais baigiami auditai

	Savivaldybės 2012 metų konsoliduotų ataskaitų rinkinio, sudaryto iš finansinių ataskaitų rinkinio ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio, sudarytų iš 141 subjekto ataskaitų, bei savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitų, sudarytų iš 130 subjektų ataskaitų, finansinis (teisėtumo) auditas
	Savivaldybės 2013 metų konsoliduotų ataskaitų rinkinio, sudaryto iš finansinių ataskaitų rinkinio ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio, sudarytų iš 154 subjekto ataskaitų, bei savivaldybei nuosavybės teise priklausančio ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitų, sudarytų iš 129 subjektų ataskaitų, finansinis (teisėtumo) auditas

	
	Audituojami subjektai
Savivaldybės administracija;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Aitvarėlis“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Kregždutė“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Pumpurėlis“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Žemuogėlė“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Žuvėdra“;

Klaipėdos mokykla-darželis „Inkarėlis“;

Klaipėdos mokykla-darželis „Saulutė“;

Klaipėdos „Aitvaro“ gimnazija‘;

Klaipėdos „Santarvės“ pagrindinė mokykla;

Klaipėdos Naujakiemio suaugusiųjų vidurinė mokykla;
Klaipėdos vaikų laisvalaikio centras;

Klaipėdos pedagogų švietimo ir kultūros centras
Savivaldybės vykdomų programų finansiniai auditai

-Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 07 priemonė „Biudžetinių įstaigų patalpų šildymas“;

-Jaunimo politikos plėtros programos Nr. 09
priemonės:

„Jaunimo projektų dalinis finansavimas“;

„Informacijos apie jaunimo veiklą sklaida“;

„Jaunimo forumų, renginių organizavimas“.

-Ugdymo proceso užtikrinimo programos Nr. 10 priemonė „Veiklos organizavimo užtikrinimas švietimo įstaigose biudžetinėse įstaigose“ (atrinktos biudžetinės įstaigos pagal sąrašą – SB lėšų panaudojimo teisėtumas DU, prekės ir paslaugos).

-Smulkiojo ir vidutinio verslo plėtros programos Nr. 04 priemonė „Buvusio tabako pritaikymas Klaipėdoje kūrybinių industrijų plėtrai“

-KPP lėšų panaudojimo programose (Nr. 06, Nr. 03);

-Miesto urbanistinio planavimo programos (Nr. 01) priemonės:

„Savivaldybės administracijos GIS programinės įrangos ir informacinių sistemų, veikiančių GIS pagrindu, atnaujinimas, papildymas“;

„Topografinių-inžinerinių nuotraukų vykdymui reikalingų išeitinių duomenų išdavimas, atliktų geodezinių darbų kontrolės vykdymas“;

„Savivaldybės teritorijoje esančių geodezinių ženklų inventorizacija ir Klaipėdos miesto administracinės ribos posūkių taškų sunaikintų riboženklių atstatymas“.

Ribotos apimties finansiniai (teisėtumo) auditai

-Ribotos apimties finansinis teisėtumo (atitikties) auditas „Dėl Inventorizacijos atlikimo tvarkos savivaldybės biudžetinėse įstaigose įvertinimo“ (pagal atrinktas biudžetines įstaigas);
-Ribotos apimties finansinis teisėtumo (atitikties) auditas „Pajamų už prekes ir paslaugas bei įmokų už išlaikymą savivaldybės sporto įstaigose“ (Klaipėdos miesto sporto centras, Klaipėdos „Gintaro“ sporto centras, Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokykla, Klaipėdos futbolo sporto mokykla, Klaipėdos kūno kultūros ir rekreacijos centras);
-Ribotos apimties finansinis teisėtumo auditas „Dėl vietinės rinkliavos už naudojimąsi Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nustatytomis vietomis automobiliams statyti ir su ja susijusia baudų surinkimo ir panaudojimo“. 

Veiklos auditai
- „Nuomos mokestis už valstybinę žemę ir valstybinio vidaus vandenų fondo telkinius“ dėl nesurinktų ir neišieškotų mokesčių veiklos“

-VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūros 2010–2013 metų veiklos auditas“.

Savivaldybės kontroliuojamos įmonės –
-SĮ „Sportininkų vaistinė“


	Audituoti subjektai
Savivaldybės administracija;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Dobiliukas“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Du gaideliai“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Papartėlis“;

Klaipėdos Andrejaus Rubliovo pagrindinė mokykla;

Klaipėdos „Varpo“ gimnazija;

Klaipėdos „Vyturio“ pagrindinė mokykla;

BĮ Klaipėdos kultūrų komunikacijų centras;

BĮ Klaipėdos „Viesulo“ sporto centras

Klaipėdos Hermano Zudermano gimnazija;

Klaipėdos Vytauto Didžiojo gimnazija;

Klaipėdos mokykla-darželis „Nykštukas“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Atžalynas“;

Klaipėdos lopšelis-darželis „Vyturėlis“; Klaipėdos Marijos Montessori mokykla-darželis;

Klaipėdos specialusis lopšelis-darželis „Pušaitė“;

Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejus;

Klaipėdos vaikų globos namai „Smiltelė“

Savivaldybės vykdomų programų finansiniai auditai

- Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programa (Nr. 06);

- Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programos (Nr. 08) 010102 priemonė „Miesto švenčių, valstybinių dienų ir kultūrinių renginių organizavimas“;

- Savivaldybės valdymo programa (Nr. 03);

- Socialinės atskirties mažinimo programos (Nr. 12) 010402 priemonė „Savivaldybės socialinio būsto gyvenamųjų patalpų tinkamas fizinės būklės užtikrinimas ir nuomos administravimas“

Ribotos apimties finansiniai (teisėtumo) auditai

- Mokinio krepšelio lėšų naudojimo vertinimas;

- Vietinės rinkliavos už leidimo atlikti kasinėjimo darbus savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje, atitverti ją ir jos dalį arba apriboti eismą joje išdavimą surinkimas.
Savivaldybės kontroliuojamos įmonės: 

- SĮ „Sportininkų vaistinė“;

- SĮ „Senasis turgus“

	


AUDITO REZULTATAI

Tvarkant buhalterinę apskaitą bei rengiant finansines ir kitas ataskaitas, savivaldybės įstaigoms nepavyksta išvengti klaidų. Turėtų būti skiriama daugiau dėmesio buhalterinės apskaitos tvarkymui pagal viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus.
Atliekant auditus, buvo nustatyta teisės aktų pažeidimų atvejų, klaidų, neatitikimų. Dėl nustatytų pažeidimų ar veiklos trūkumų ataskaitiniu laikotarpiu audituotiems subjektams buvo pateiktos rekomendacijos. Dauguma rekomendacijų (per 90 proc.) buvo įvykdyta ar priimtos priemonės dėl jų įvykdymo dar auditų metu. Kai kurių rekomendacijų įvykdymas padėjo laiku ištaisyti klaidas ir finansinėse ataskaitose, tai turėjo įtakos savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio tikslumui. Tikime, kad atlikti auditai padės savivaldybės viešajam sektoriui racionaliau ir pagal teisės aktų reikalavimus naudoti savivaldybės piniginius išteklius, tiksliau tvarkyti buhalterinę apskaitą, rengti finansines ir kitas ataskaitas, taisyti nustatytas klaidas ir ateityje jų nebekartoti.
Nustatytos reikšmingesnės klaidos ir teisės aktų nesilaikymo atvejai

♦ Nustatytos savivaldybės ilgalaikio turto buhalterinės apskaitos tvarkymo ir pateikimo ataskaitose klaidos.
♦ Nustatyta, kad per mažai dėmesio skiriama atliekamai turto inventorizacijai, kuri yra apskaitos pagrindas ir patvirtina, kad savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas yra apskaitomas visas, tinkamai ir teisingai.

♦ Nustatyti savivaldybės gyvenamųjų patalpų administravimo trūkumai – netiksli patalpų apskaita, neaiškūs patalpų atrinkimo remontui kriterijai, pavėluotai pradėtos ir ilgai besitęsiančios remonto darbų viešųjų pirkimų procedūros, netaikyta praktika pirkti tipinius remonto darbus leidžiamam ilgiausiam terminui sumažino galimybę maksimaliai patenkinti gyventojų socialinio būsto nuomos poreikį bei sumažino savivaldybės biudžeto pajamas iš gyvenamųjų patalpų nuomos ir padidino išlaidas už komunalines paslaugas, kurių būtų galima išvengti.

♦ Nustatyti neekonomiško, neefektyvaus ir neracionalaus Klaipėdos Andrejaus Rubliovo pagrindinės mokyklos pastato Debreceno g. 48 naudojimo faktai.

♦ Nustatyta, kad trijose ikimokyklinio ugdymo įstaigose, nesilaikant teisės aktų reikalavimų, ne pagal paskirtį buvo panaudota 4004,5 Lt iš valstybės biudžeto skirtų specialių tikslinių dotacijų mokinio krepšeliui finansuoti. Neteisingai panaudotas lėšas nurodyta grąžinti į biudžetą. 

♦ Nustatyta, kad SĮ „Senasis turgus“ apskaitoje nefiksuojami atostogų kaupiniai, tai daro reikšmingą poveikį finansinių ataskaitų teisingumui.

♦ Nustatyta, kad 2012 metais UAB „Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro“ vienos tonos komunalinių atliekų surinkimas ir sutvarkymas faktiškai kainavo 234,97 Lt. Savivaldybė mokėjo 203 Lt už toną, o gyventojai ir įmonės mokėjo 258 Lt už toną dėl neteisingai nustatytos komunalinių atliekų susikaupimo normos ir dėl to 2008–2012 metais susidarė 13163,4 tūkst. Lt permoka. Rekomenduota 3–5 metus kasmet atlikti tyrimus normoms nustatyti.

♦ Nustatyti vietinės rinkliavos už leidimo atlikti kasinėjimo darbus savivaldybės viešojo naudojimo teritorijoje administravimo pažeidimai: leidimai išduodami neįsitikinus rinkliavos sumokėjimo faktu, ne visada tinkamai apskaičiuojamas rinkliavos dydis, ne visais atvejais yra vykdoma dangų ir želdinių atkūrimo kontrolė. 
♦ Įstaigos, nesilaikydamos Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatytos tvarkos, neskelbė supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklių ir viešųjų pirkimų planų.
♦ Klaipėdos ,,Nykštuko“ mokykla-darželis dokumentų ir kitų duomenų auditui nepateikė, todėl šios įstaigos finansinių ataskaitų rinkinį atsisakėme audituoti ir audito dalyje šio subjekto atžvilgiu atsisakėme pareikšti nuomonę bei vadovaudamiesi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 27 straipsnio 9 dalies 11 punktu surinktą informaciją pažeidimams įvertinti perdavėme Finansinių nusikaltimų tyrimų tarnybos prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apygardos valdybai. 

Vienas pagrindinių Tarnybos veiklos garantų yra viešumo principas. Todėl visos audito ataskaitos ir išvados buvo teikiamos ne tik audituojamų subjektų vadovams, bet ir merui, Kontrolės komitetui, Savivaldybės administracijos direktoriui, Vyriausybės atstovui Klaipėdos apskrityje, taip pat skelbiamos savivaldybės interneto svetainėje adresu www.klaipeda.lt.

Vienas svarbiausių audito tikslų – skatinti teigiamą poveikį savivaldybės finansų valdymo ir kontrolės sistemai. Per 2013 metus audituojamiems subjektams raštu buvo pateiktos rekomendacijos, 2013 metais įgyvendinta 85 proc. rekomendacijų.
Tarnybos veiklos tobulinimas
Manome, kad Tarnybai yra keliami dideli uždaviniai. Jiems išspręsti suburtas darnus, nors ir labai mažas kolektyvas – 2013 metais Taryba patvirtino didžiausią leistiną 7 valstybės tarnautojų skaičių. Tarnyboje dirba tarnautojai, turintys aukštąjį išsilavinimą ekonomikos, teisės ir buhalterijos srityse.

Nuolatinis tobulėjimas ir mokymasis yra būtina sąlyga profesionaliam auditui atlikti. 2013 metais Tarnybos specialistai dalyvavo seminaruose, kuriuose kėlė kvalifikaciją audito ir administracinių gebėjimų tobulinimo srityse. Mokymai buvo finansuojami iš Tarnybos ir Europos Sąjungos lėšų. Vidutiniškai vienas specialistas dalyvavo 48 akademinių valandų mokymuose per metus.

Savivaldybės kontrolierius dalyvauja Savivaldybių kontrolierių asociacijos (SKA) veikloje, 2013 m. išrinktas SKA valdybos pirmininko pavaduotoju. Taip pat kontrolierius semiasi patirties Europos regioninių audito institucijų asociacijos (EURORAI) organizuojamose tarptautinėse konferencijose-seminaruose – 2013 m. spalio 16–19 dienomis dalyvavo EURORAI tarptautiniame seminare „Audito kokybės užtikrinimas viešajame sektoriuje“ Hale, Vokietijoje. Šiame tarptautiniame seminare dalyvavo vienuolikos šalių atstovai iš Austrijos, Prancūzijos, Šveicarijos, Vokietijos, Lenkijos, Rusijos, Ukrainos, Ispanijos, Olandijos, Australijos, Lietuvos. Be to, kontrolierius, kaip SKA atstovas, dalyvauja auditorių, atliekančių auditą viešajame sektoriuje, 2011–2015 m. bendradarbiavimo programoje, kurios pagrindinis tikslas – padėti gerinti viešojo sektoriaus valdymą, išorės ir vidaus audito kokybę, didinant visuomenės pasitikėjimą auditą atliekančiais asmenimis. 2013 m. pagal minėtą bendradarbiavimo programą dalyvavo seminare „IT valdymo ir audito metodai ir praktika, audito valdymo informacinės sistemos“, teikė konsultacijas kolegoms. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas įpareigoja Valstybės kontrolę atlikti savivaldybių kontrolės ir audito tarnybų auditų išorinę peržiūrą, kurios tikslas – įvertinti audito institucijos audito kokybės užtikrinimo politiką ir procedūras, susijusias su bendra audito veikla, bei jų veiksmingumą. 2013 metais savivaldybės kontrolierius (kaip SKA atstovas) kartu su Valstybės kontrole atliko Palangos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos finansinio audito kokybės peržiūrą.

Vertiname nuolatinį bendradarbiavimą su Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetu, kurio dėmesys ir nuomonė, svarstant audito rezultatus, aptariant nustatytus pažeidimus ir priimtas priemones audituotų sričių veiklai gerinti, bei kritika ar gauti patarimai Tarnybai yra labai svarbūs ir vertintini. Norime padėkoti savivaldybės ir audituotų subjektų vadovams, kad buvo užtikrinamas Tarnybos veiklos įstatyminis principas – nepriklausomumas, nes nebuvo daroma įtakos jokiems audito procesams ar priimamiems sprendimams ir Tarnyba savo darbą galėjo organizuoti visiškai savarankiškai. Dėkojame audituotų subjektų darbuotojams, kurių pasitikėjimas, pagalba ir noras tobulinti savo veiklą suteikė galimybę išaiškinti kai kuriuos veiklos trūkumus ir siekti, kad ši veikla nuolat gerėtų. 

Ypatingą padėką skiriu tarnybos darbuotojoms už nuoširdų ir atsakingą savo pareigų atlikimą, nuolatinį siekį tobulėti ir gerinti auditų kokybę.

Savivaldybės kontrolierė                                                                                          Daiva Čeporiūtė
