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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Teikiamu sprendimo projektu siūlome pakeisti biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto lengvosios atletikos mokyklos nuostatų 12 punktą ir išdėstyti jį taip: „pagrindinė sporto mokyklos veiklos sritis – neformalusis ugdymas iki 19 metų“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2014 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. T2-36 patvirtino olimpinės pamainos sportininkų atrankos kriterijus ir nusprendė, kad šiuos kriterijus atitinkantys didelio sportinio meistriškumo sportininkai turintys 19 ir daugiau metų bus ugdomi biudžetinėje įstaigoje Klaipėdos „Viesulo“ sporto centre. Olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyrius siekia sudaryti sportininkams specialias sąlygas, kurios leistų įgyti fizinį, techninį ir psichologinį pasirengimą. Siekiant, kad olimpinės pamainos sportininkai (virš 19 metų) sistemingai ugdytųsi ir siektų aukštų sportinių rezultatų įsteigtame olimpinės pamainos ugdymo skyriuje, siūlome nustatyti, kad BĮ Klaipėdos miesto lengvosios atletikos mokykloje – neformalusis ugdymas vyksta tik iki 19 metų.
Sprendimo projekto rengimo teisinis pagrindas – Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnis, kuriame teigiama, kad savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba.
Pagal LR Biudžetinių įstaigų įstatymo 6 straipsnio 5 dalį pakeistus biudžetinės įstaigos nuostatus tvirtina savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija. Pakeistus biudžetinės įstaigos nuostatus pasirašo savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos vardu veikiantis asmuo arba savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos įgaliotas asmuo. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

BĮ Klaipėdos miesto lengvosios atletikos mokyklos administracijai ir treneriams bus aišku, kad mokykloje yra ugdomi sportininkai tik iki 19 metų. Sportininkai sulaukę 19 metų ir atitinkantys nustatytus atrankos kriterijus, galės ugdytis BĮ Klaipėdos „Viesulo“ sporto centro Olimpinės pamainos sportininkų ugdymo skyriuje. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Dėl teikiamo sprendimo projekto gautos pastabos šiame sprendimo projekte įvertintos.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Sprendimo projektas papildomų išlaidų nepareikalaus.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės.
Pritarus sprendimo projektui BĮ Klaipėdos miesto lengvosios atletikos mokyklos direktorė galės pasirašyti pakeistus nuostatus, įregistruoti juos Juridinių asmenų registre ir atlikti kitus reikalingus veiksmus, susijusius su nuostatų pakeitimu.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Skyriaus vyriausiasis specialistas,
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