AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL BĮ KLAIPĖDOS miesto „VIESULO“ sporto CENTRO TEIKIAMŲ APGYVENDINIMO PASLAUGŲ ĮKAINIŲ PATVIRTINIMO 

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektu siūlome patvirtinti biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto „Viesulo“ sporto centro teikiamų apgyvendinimo paslaugų įkainius bei nustatyti apgyvendinimo paslaugų gavėjų grupes. 

Nuo apgyvendinimo paslaugų įkainių mokėjimo siūlome atleisti sportininkus, kurie yra įtraukti į Lietuvos olimpinės rinktinės kandidatų ar olimpinės pamainos rinktinės sąrašus, Lietuvos jaunių, jaunimo rinktinių narius dalyvavusius už rinktinę oficialiose varžybose bei sportininkus patekusius į BĮ Klaipėdos miesto „Viesulo“ sporto centro olimpinės pamainos skyrių. Treneriai, atvykę dirbti iš kito miesto ir turintys aukštąjį sporto krypties išsilavinimą, mokėtų mokesčius tik už komunalines paslaugas.
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimas.
Klaipėdos miesto „Viesulo“ sporto centro nuostatuose yra numatyta galimybė teikti mokamas sporto bei trumpalaikio apgyvendinimo paslaugas. 

Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsniu, kuriame numatyta išimtinė tarybos kompetencija. Viena iš tokių - kainų ir tarifų už savivaldybės kontroliuojamų įmonių, savivaldybės biudžetinių ir viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra savivaldybė) teikiamas atlygintinas paslaugas nustatymas. 

Pagal Lietuvos Respublikos Pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 23 straipsnio 4 dalį PVM neapmokestinamos pelno nesiekiančių juridinių asmenų teikiamos su kūno kultūra ir sportu susijusios paslaugos. Su kūno kultūra ir sportu susijusiomis paslaugomis laikoma: paslaugos, teikiamos kūno kultūros ir sporto dalyviams, tiesiogiai susijusios su jų dalyvavimu, t. y. teisės naudotis kūno kultūrai ir sportui pritaikytomis patalpomis, teritorijomis ir (arba) inventoriumi suteikimas, kūno kultūros ir sporto dalyvių treniravimo ir kitos panašios paslaugos.

Pagal Lietuvos Respublikos vyriausybės 2008 m. birželio 25 d. nutarimą  Nr. 623 „Dėl sporto, kultūros ir pramogų paslaugų teikimo ir vartotojų informavimo, teikiant šias paslaugas, taisyklių patvirtinimo“ sporto paslaugos – juridinių ar fizinių asmenų atlygintinai teikiamos paslaugos, susijusios su sporto veikla (pvz., sporto varžybos, sporto klubų, baseinų, sporto salių, sporto trenerių, sporto instruktorių veikla ir panašiai).

3. Kokių rezultatų laukiama. 

Patvirtinus šį sprendimo projektą apgyvendinimo paslaugos prioriteto tvarka iki vienerių metų laikotarpio būtų teikiamos sporto įstaigų, kurių savininkė (dalininkė) yra Klaipėdos miesto savivaldybė, sportininkams iki 29 metų bei treneriams, Klaipėdos miesto prioritetinių sporto šakų didelio sportinio meistriškumo klubų sportininkams bei treneriams. Kitiems fiziniams ir juridiniams asmenims, kurie vykdo su švietimu, kultūra ar sportu susijusią veiklą, apgyvendinimo paslaugos būtų teikiamos tik esant laisvoms patalpoms.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Specialistų neigiamų vertinimų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Kadangi nėra patvirtintos metodikos sporto paslaugų įkainių skaičiavimui, todėl skaičiuojant sporto paslaugų įkainį buvo atsižvelgta į sporto bazės 2013 faktines sąnaudas ir nusidėvėjimą bei į planuojamą patalpų užimtumą (pridedama).
6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Pritarus šiam tarybos sprendimo projektui įstaiga galės teikti apgyvendinimo paslaugas ir papildomai užsidirbti lėšų sporto bazės būklės gerinimui. Galimos pajamos iš teikiamų paslaugų sudarytų apie 20000 Lt per metus. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Sporto ir kūno kultūros skyriaus vyriausiasis specialistas,                                                     Ignas Pocius
atliekantis skyriaus vedėjo funkcijas               
                        
