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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
NEĮGALIŲJŲ REIKALŲ TARYBA
POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

Posėdis įvyko 2014-03-13. Posėdžio pradžia 10.00 val.

Posėdžio pirmininkas – K. Bagdonas.
Posėdžio sekretorė - A. Meniakina.

Posėdyje dalyvauja neįgaliųjų reikalų tarybos nariai, kviestieji asmenys, žurnalistai (pridedama).
Darbotvarkė:
1. Dėl rašto Klaipėdos miesto Merui  "Integruotos teritorijos vystymo programos" patvirtinimo. Pranešėjas K. Bagdonas.

2. Dėl  žmonių su negalia  transportavimo optimizavimo tvarkos. Pranešėja J. Tulabienė.

3.  Dėl socialinio būsto žmonėms turintiems  negalią. Pranešėja D. Netikšienė.

4. Dėl projekto “Mano socialinė atsakomybė” baigiamosios konferencijos „Universalus dizainas – iššūkiai ar galimybės?” aptarimas. Pranešėjas K. Bagdonas.
Darbotvarkei pritarta.
1. SVARSTYTA. Rašto Klaipėdos miesto Merui  "Integruotos teritorijos vystymo programos" patvirtinimas. 
 K. Bagdonas informuoja, kad yra paruoštas raštas merui dėl integruotos teritorijos vystymo programos ir prašo Neįgaliųjų tarybos narių pritarti dėl šio rašto teikimo merui.
Neįgaliųjų tarybos nariai bendru sutarimu pritaria raštą teikti merui.
NUTARTA. Teikti raštą Klaipėdos miesto Merui dėl "Integruotos teritorijos vystymo programos" patvirtinimo (bendru sutarimu).
2. SVARSTYTA. Žmonių su negalia  transportavimo optimizavimo tvarka. 
Pranešėja J. Tulabienė sako, kad uostamiestyje pertvarkyti transporto organizavimą neįgaliesiems kilo apsilankius ir pamačius, kaip tai vyksta Švedijoje. Ten neįgaliųjų įstaigos reikiamą transportą samdo iš įmonės, kuri aprūpina šia paslauga kai ji reikalinga. Pažymi, kad mieste yra veikiantys socialiniai taksi bei paramos centrai turi savo transportą, tačiau neįgaliesiems kartais laukti automobilio tenka ilgai. 
D. Daukantienė sako, kad jų įstaigą lanko 70 globotinių, o  centre yra du automobiliai ir pervežimas užtrunka apie 2 valandas, todėl maršrutai nėra ekonomiški. Dienos metu šis transportas neužimtas, todėl mano jog reikėtų ieškoti kitų būdų tvarkai pagerinti.
G. Neniškis patikina, kad siekiama, jog viešasis transportas būtų kuo labiau prieinamas žmonėms su negalia. Mano, kad atsiradus neįgaliųjų transporto padaliniui būtų racionaliau panaudojamas įstaigų jau turimos transporto priemonės. Sako, kad pritaria ir yra pasirengę steigti tokį centrą, tačiau pripažįsta, jog tam reikalingas laikas ir profesionalios žinios.

L. Stelingienė pastebi, jog mieste nėra vieningo transporto ženklinimo, todėl regėjimo negalią turintys žmonės susiduria su problemomis. Pasidžiaugia, kad autobusuose teikiama garsinė informacija, kuri labai svarbi regėjimo negalią turintiems žmonėms.
G. Neniškis pripažįsta, kad autobusų ženklinimas nėra tobulas, todėl Savivaldybėje jau ruošiamas sprendimo projektas dėl autobusų žymėjimo vienoje vietoje, su švieslentėmis.

A. Balnionienė mano, kad turi būti bendras transporto ir jo paskirstymo centras. Todėl siūlo sudaryti darbo grupę, kuri išnagrinėtų paratransporto centro steigimo galimybes Klaipėdos mieste.
Į darbo grupę, dėl žmonių su negalia pervežimo organizavimo, Neįgaliųjų tarybos nariai siūlo: Janiną Tulabienę, Adolfą Ruškį, Gintarą Neniškį, Danutę Daukantienę, Laimą Stelingienę.

NUTARTA:

1.1.  Informacija išklausyta.
1.2. Sudaryti darbo grupę, dėl žmonių su negalia pervežimo organizavimo, į kurią įeitų: Janina Tulabienė, Adolfas Ruškys, Gintaras Neniškis, Danutė Daukantienė, Laima Stelingienė.
3. SVARSTYTA. Informacija dėl Socialinio būsto žmonėms, turintiems  negalią.
D. Netikšienė pateikia informaciją apie galimybę suteikti socialinį būstą neįgaliems žmonėms. Teigia, kad pirkdama naujus socialinius butus Savivaldybė atsižvelgia į tai, kad dalį šių butų reiks skirti neįgaliesiems, todėl stengiamasi butus pirkti pirmuose aukštuose arba namuose kur įrengti liftai. Sako, kad šiuo metu socialinio būsto laukia 2, 5 tūkst. žmonių. Pažymi, kad vienišiems asmenims, turintiems judėjimo negalią, socialinis būstas suteikiamas be eilės. Sako, kad tiek, kiek leidžia galimybės būstas neįgaliesiems yra išnuomojamas, o po to šie asmenys gali kreiptis į savivaldybę dėl papildomų lengvatų – nuomos koeficiento sumažinimo arba atleidimo nuo mokesčio. Teigia, kad praėjusiais metais devyni neįgalieji buvo atleisti nuo nuomos mokesčio. 
K. Bagdonas domisi kur žmonėms galima rasti visą rūpimą informaciją.

D. Netikšienė informuoja, kad savivaldybės internetiniame puslapyje yra paruoštos atmintinės.

K. Bagdonas padėkoja D. Netikšienei už pateiktą išsamią informaciją ir tikisi, kad ir toliau vyks glaudus bendradarbiavimas.
NUTARTA. Informacija išklausyta.
4. SVARSTYTA. Informacija apie projektą “Mano socialinė atsakomybė” baigiamosios konferencijos „Universalus dizainas – iššūkiai ar galimybės”. 
 K. Bagdonas pateikia informaciją apie dalyvavimą konferencijoje Liepojoje "Universalus dizainas – iššūkiai ar galimybės", pademonstruoja skaidres, pakomentuoja aplinkos pritaikymą neįgaliesiems.
J. Tulabienė sako, kad universalus dizainas dar nėra įteisintas ir tai kol kas nėra privaloma tvarka. Tačiau iš Latvijoje pateiktų pavyzdžių apie kelio ženklų žymėjimą, patalpų vidaus žymėjimą ir kt.  yra ko pasimokyti bei pritaikyti Klaipėdos mieste.
NUTARTA. Informacija išklausyta.
K. Bagdonas siūlo susitikti ir bendradarbiauti su nevyriausybinėmis organizacijomis.
Tarybos nariai palaiko idėją ir pritaria šiam pasiūlymui.

Posėdis baigėsi 11.30 val.
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