AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMĄSIAS PATALPAS IR NEĮRENGTOS PASTOGĖS DALĮ
1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.

           Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkų ir bendraturčių prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) nuomojamas savivaldybei nuosavybės teise priklausančias gyvenamąsias patalpas, atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

      Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkių B. P., I. M., G. A. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančias nuomojamas gyvenamąsias patalpas ir neįrengtos pastogės bendraturtės A. S. prašymas leisti privatizuoti (pirkti) neįrengtos pastogės dalį.
         Savivaldybės gyvenamųjų patalpų bendraturtė B. P., gyvenanti bendrabutyje (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pateikė prašymą ir sutikimą rinkos verte privatizuoti (pirkti) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias palaisvintas greta esančias gyvenamąsias patalpas (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, (11,83 kv. m ploto kambarys su bendro naudojimo patalpomis). Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013-10-21 įsakymu Nr. AD1-2601, B. P. nurodytos gyvenamosios patalpos išnuomotos terminuotam laikotarpiui (privatizavimo procedūrų vykdymui). Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaudamiesi Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė gyvenamųjų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje,  rinkos vertę – 16 000 Lt.                     

               Savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkė I. M., pateikė prašymą leisti privatizuoti (pirkti) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 36/100 dalis gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, (visas buto plotas – 63,55 kv. metro). Nurodytos patalpos I. M. išnuomotos Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007-06-28 sprendimu Nr. T2-204. Savivaldybei nuosavybės teise priklausančios 36/100 gyvenamųjų patalpų dalys yra iš dalies privatizuotame bute su bendra virtuve. 64/100 gyvenamųjų patalpų dalys nuosavybės teise priklauso I. M. Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaudamiesi Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė išnuomotų gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, (36/100 buto dalių) vertę – 26 000 Lt.
          Grįžusiai į Lietuvą pilietei G. A., Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2008-02-05 įsakymu Nr. AD1-200 išnuomotos 33,46 kv. metro ploto gyvenamosios patalpos (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. G. A. buvo įrašyta į reabilituotų politinių kalinių ir tremtinių sąrašą Nr. 2, nuo 1998 metų. Įstatymas numato galimybę lengvatinėmis sąlygomis privatizuoti išnuomotą būstą tremtinių vaikams (G. A. (gim. 1962-09-24), gimimo liudijimas II-PЦ Nr. 305323, išd. 1962-10-18, motinos A. A. 2007-11-26 Nukentėjusio asmens (tremtinio) pažymėjimas Nr. 055776). Kaina – 983,06 Lt.

          Neįrengtos pastogės bendraturtė A. S. pateikė prašymą leisti pirkti Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 477/2189 dalis neįrengtos pastogės (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. Neįrengtos pastogės dalies plotas – 4,77 kv. metro (visas pastogės plotas – 21,89 kv. metro), plane žymima 8-1. A. S. nuosavybės teise priklauso – 1571/2189 dalys neįrengtos pastogės, l41/2189 pastogės dalys – neįregistruotos. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014-03-26 įsakymu Nr. AD1–886, savivaldybei priklausančios neįrengtos pastogės dalys (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pripažintos nereikalingomis ir netinkamomis (negalimomis) naudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui. Turto vertintojai UAB „RESTO Group“, vadovaudamiesi Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė 477/2189 pastogės dalių vertę – 2000 Lt. 

          Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio     1 dalies 5 punktu, 2 dalies 1 ir 5 punktais, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. gegužės 13 d. įsakymu Nr. AD1-1486 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. birželio 5 d. įsakymu Nr. AD1-1759 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalies įkainojimo aktų patvirtinimo“, patvirtinti gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalies įkainojimo aktai ir parengtas šis sprendimo projektas.

3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkai ir bendraturčiai įsigyja asmeninės nuosavybės teise gyvenamąsias patalpas ir neįrengtos pastogės dalį.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai:

              Negauta.

5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
              Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. gegužės 13 d. įsakymas Nr. AD1-1486 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų įkainojimo aktų patvirtinimo“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. birželio 5 d. įsakymas Nr. AD1-         1759 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalies įkainojimo aktų patvirtinimo“.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui už patalpų vertinimą turto vertintojams UAB „RESTO Group“ apmokėta – 999,99 Lt.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
             Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 44983,06 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.
Turto skyriaus vedėjo pavaduotojas,  
atliekantis skyriaus vedėjo funkcijas                                                                     Edvardas Simokaitis                                                                                         
