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[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. KOVO 29 D. SPRENDIMO NR. T2-91 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS PANAUDAI PERDUODAMO TURTO SĄRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
[bookmark: n_5]Šiuo Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siekiama pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės panaudai perduodamo turto sąrašą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T2-91 (priedas).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pakeičiamas Klaipėdos miesto savivaldybės panaudai perduodamo turto sąrašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T2-91, 79 punktas. Tai yra į nurodytą sąrašą papildomai įtraukiamos patalpos Debreceno g. 48, Klaipėdoje, kurias šiuo metu patikėjimo teise valdo Klaipėdos Andrejaus Rubliovo pagrindinė mokykla. 
Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014-04-30 sprendimu Nr. T2-92, numatyta reorganizuoti nuo 2014 m. rugpjūčio 26 d. biudžetinę įstaigą Klaipėdos Andrejaus Rubliovo pagrindinę mokyklą, prijungiant ją prie biudžetinės įstaigos Klaipėdos „Santarvės“ pagrindinės mokyklos. Klaipėdos Andrejaus Rubliovo pagrindinės mokyklos valdytos patalpos Debreceno g. 48 perduodamos savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Įgyvendinti Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo reikalavimai.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  įgyvendinami ir papildomi Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos teisės aktų reikalavimai.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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