AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „LAMBERTA“ KLAIPĖDOS MIESTE TIEKIAMOS ŠILUMOS BAZINĖS KAINOS IR ŠILUMOS KAINOS DEDAMŲJŲ NUSTATYMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti uždarosios akcinės bendrovės ,,Lamberta“ tiekiamos šilumos bazinės kainos dedamąsias. Taip siekiama užtikrinti teisingai (pagal naują šilumos kainų skaičiavimo metodiką) apskaičiuotų šilumos kainų taikymą.

(Šiame punkte turi būti paaiškinta, koks sprendimas turi būti priimtas, kokių tikslų siekiama priimant sprendimą, kokie uždaviniai turėtų būti įgyvendinami šiuo sprendimu)
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas todėl, kad:

1) pasibaigė 2011 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-160 patvirtintos bazinės kainos galiojimas,

2) 2014 m. balandžio 29 d. raštu Nr. 1-122 gautas UAB ,,Lamberta“ prašymas ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ bazinės šilumos kainos suderinimo“.

Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 32 straipsnio 7 dalies 2 punktas numato, kad Savivaldybės taryba, vadovaudamasi Šilumos kainų nustatymo metodika, nustato įmonių tiekiamos šilumos bazines ir kasmet perskaičiuojamas šilumos kainų dedamąsias kiekvienam šilumos tiekėjui, realizuojančiam mažiau kaip 10 GWh šilumos per metus.
Bazinės šilumos kainos dedamosios apskaičiuotos pagal Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 patvirtintos Šilumos kainų nustatymo metodikos naują redakciją, kuri įsigaliojo nuo 2014 m. sausio 1 d.
(Kokios priežastys, gauti dokumentai ar informacija paskatino sprendimo projekto rengimą, taip pat kokiais dokumentais remiantis yra rengiamas sprendimo projektas, pagrindžiamas sprendimas)
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus siūlomą sprendimo projektą bus sudaryta galimybė taikyti teisingai apskaičiuotas šilumos kainas.

(Paaiškinama, kokius santykius siekiama sukurti, pakeisti ar panaikinti, kokį rezultatą siekiama sukurti)
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
(Pateikiami duomenys, kokie kiti specialistai ar institucijos pateikė prašymus, rekomendacijas, išvadas ar kitus vertinimus, pvz., Savivaldybės centralizuotos audito tarnybos išvada)
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Šilumos kainos dedamųjų skaičiavimai, pagrindimai bei paaiškinimai pateikti UAB ,,Lamberta“ 2014 m. balandžio 29 d. raštu Nr. 1-122 ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ bazinės šilumos kainos suderinimo“.
(Pateikiami skaičiavimai, sąmatos, skaičiavimo metodikos ir kita pagrindžianti dokumentacija)
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas papildomų biudžeto lėšų nepareikalaus.
(Paaiškinama, kiek ir kada reikės lėšų sprendimo įgyvendinimui. Jeigu jos reikalingos, turi būti nurodomas finansavimo šaltinis)
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus galimybė užtikrinti teisingai (pagal patvirtintą kainų skaičiavimo metodiką) apskaičiuotų šilumos ir karšto vandens kainų taikymą.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

(Nurodomas teigiamos ir neigiamos pasekmės, kurios gali kilti įgyvendinant sprendimą)
 PRIDEDAMA:

1. UAB Lamberta rastas – 39 lapai;
2. Teisės aktai – 54 lapai.
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja
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