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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL BIUDŽETINĖS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS SUTRIKUSIO VYSTYMOSI KŪDIKIŲ NAMŲ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas – sudaryti teisines prielaidas plėsti paslaugų spektrą Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose, patvirtinant naujus įstaigos nuostatus, kuriuose naujai suformuluoti įstaigos tikslai , uždaviniai ir funkcijos.
uždaviniai:

· Patvirtinti biudžetinės įstaigos nuostatus;
· Įgalioti įstaigos vadovą juos pasirašyti ir įregistruoti Juridinių asmenų registre. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose mažėjant vaikų, netekusių tėvų globos,  skaičiui, atsirado galimybė plėsti paslaugų spektrą gerinant sveikatos priežiūros prieinamumą neįgaliam ar specialių poreikių turinčiam vaikui, kurie auga šeimose. Bus stiprinama vaikų raidos sutrikimų ankstyvoji reabilitacija, diegiamos laikino „atokvėpio“ paslaugos šeimoms auginančios neįgalius vaikus, teikiamos kitos trumpalaikės socialinės globos  paslaugos. 

Nauji nuostatai parengti įgyvendinant  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013m. balandžio 26d. sprendimu Nr. T2-79 patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 strateginės plėtros plano 1.2.1.7. priemonę „plėsti paslaugų spektrą vaikams Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose,“

 Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo  nuostatomis, kurios nurodo, kad savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Pakeistus biudžetinės įstaigos nuostatus pasirašo savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos vardu veikiantis asmuo – įstaigos vadovas.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Biudžetinės įstaigos Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų nuostatai bus teisiškai sutvarkyti ir įstaiga galės teikti naujas paslaugas  

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba, kaip savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija, atliks jos kompetencijai priskirtą funkciją ir  Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namai turės teisę teikti naujas paslaugas.

Neigiamų savivaldybės sprendimo projekto pasekmių nenumatoma. 

Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                         Janina Asadauskienė
