savivaldybės Bendruomenės sveikatos tarybos POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2014-05-27 Nr. SV2-3
Klaipėda

Posėdis įvyko 2014-05-22, prasidėjo 15.00 val. 

Bendruomenės sveikatos tarybos (BST) pirmininkas – Artūras Razbadauskas.
Posėdžio sekretorė – Janina Asadauskienė.
Dalyvauja BST nariai: A. Razbadauskas, L. Petraitienė, A. Daujotienė, J. Asadauskienė, J. Grubliauskienė, V. Valevičius, A. Slatvickis, L. Mileška, A. Meiraitė, Ž. Kančauskienę, J. Beniušytė.
Kviestiniai svečiai: A. Šlepetienė, Klaipėdos visuomenės sveikatos centro Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja; A. Šnepetienė, Klaipėdos miesto savivaldybės Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus laikinai einanti vedėjos pareigas.
DARBOTVARKĖ: 
1. Informacija apie kvapų tyrimų atlikimą pietinėje miesto dalyje (Klaipėdos visuomenės sveikatos centro atstovas).
2. Dėl naktinės prekybos alkoholiu apribojimų Klaipėdos mieste (Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus atstovas).
3. Projekto „Europos dviratininkų iššūkis 2014“ eiga (Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro atstovas).
4. Einamieji klausimai.
Posėdžio dalyviai darbotvarkei pritarė.
1. SVARSTYTA. Informacija apie kvapų tyrimų atlikimą pietinėje miesto dalyje
A. Šlepetienė pateikė informaciją apie kvapų tyrimų atlikimo situaciją pietinėje Klaipėdos miesto dalyje (pranešimas pridedamas). Teisės aktuose, kuriuose reglamentuojama kvapų kontrolė, niekas nepasikeitė. Klaipėdos visuomenės sveikatos centras parengė kvapų tyrimo programą Dumpiuose esančių įmonių skleidžiamų kvapų tyrimams atlikti: AB „Klaipėdos vanduo“ nuotėkų valymo įrengimai, Klaipėdos regioninio atliekų centro ir UAB „Klaipėdos kartonas“ valymo įrengimai. Nacionalinėje laboratorijoje užsakyti tyrimai, tačiau dar neatlikti dėl netinkamų oro sąlygų ir specialistų stokos.
NUTARTA:

Aptarti BST posėdyje kvapų kontrolės klausimą po kvapų tyrimo atlikimo pietinėje miesto dalyje.
2. SVARSTYTA. Dėl naktinės prekybos alkoholiu apribojimų Klaipėdos mieste
A. Šnepetienė paaiškino, kokiais teisės aktais vadovaujantis išduodamos licencijos įmonėms prekybai alkoholiu, su kokiomis problemomis susiduriama, kai įmonių savininkai įsteigia kitu pavadinimu analogiškas įmones. BST nariai diskutavo apie galimybes apriboti naktinę prekybą alkoholiu mieste, kitų miestų patirtį šioje srityje. 
NUTARTA:
Prašyti Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus iki liepos mėn. išsiaiškinti, kokios pasekmės Kauno tarybai priėmus sprendimą apriboti prekybą alkoholiu ir pateikti pasiūlymus BST.
3. SVARSTYTA. Projekto „Europos dviratininkų iššūkis 2014“ eiga
J. Grubliauskienė pateikė detalią informaciją apie projekto „Europos dviratininkų iššūkis 2014“ eigą, viešinimo būdus, organizuotas akcijas, rezultatus. Šiuo metu Klaipėda yra 16, mus lenkia Telšiai ir Kaunas.
NUTARTA:

1. Siūlyti programos rengėjams keisti rezultatų vertinimo rodiklius, numintus dviračiu kilometrus perskaičiuojant 100 000 gyventojų.
2. Viešinti dalyvius.
4. SVARSTYTA. Einamieji klausimai
V. Valevičius išreiškė nuomonę, kad: metinėje mero ataskaitoje nebuvo paminėta Sveiko miesto prioritetas, Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. strateginės plėtros plane nėra išskirtas Sveikas miestas. Meras atsisako vykti į Atėnuose vyksiančią PSO Sveikų miestų konferenciją 
NUTARTA:

Nuomonė išklausyta.
Posėdis baigtas 17.00 val.
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