savivaldybės Bendruomenės sveikatos tarybos POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2014-07-15 Nr. SV2-5
Klaipėda

Posėdis įvyko 2014-06-26, prasidėjo 16.00 val. 

Bendruomenės sveikatos tarybos (BST) pirmininkas – Artūras Razbadauskas.
Posėdžio sekretorė – Janina Asadauskienė.
Dalyvauja BST nariai: A. Razbadauskas, J. Asadauskienė, J. Grubliauskienė, V. Valevičius, A. Slatvickis, Ž. Kančauskienė, J. Beniušytė, A. Šiukšta, S. Liekis.
Kviestiniai svečiai: A. Šnepetienė, Klaipėdos miesto savivaldybės Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus vedėja; L. Lidžiūtė, Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro specialistė, B. Strukčinskienė, Klaipėdos universiteto docentė.
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl naktinės prekybos alkoholiu apribojimų (Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus atstovas).
2. Dėl Saugių bendruomenių steigimo (Klaipėdos universiteto doc. B. Strukčinskienė).
3. Einamieji klausimai (Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro informacija apie projekto „Europos dviratininkų iššūkis 2014 m.“ rezultatus. Plaukimo įgūdžių tyrimo analizė).
Posėdžio dalyviai darbotvarkei pritarė.
1. SVARSTYTA. Dėl naktinės prekybos alkoholiu apribojimų
A. Šnepetienė informavo apie Kauno miesto savivaldybės patirtį, siekiant apriboti prekybos alkoholiu baruose laiką – dar tebevyksta teisminiai ginčai. Paaiškino, kokiais teisės aktais vadovaujantis išduodamos licencijos įmonėms prekybai alkoholiu. Valstybinė maisto ir veterinarijos tarnyba išduoda maisto tvarkymo pažymėjimus, kuriuose nurodoma kas tai yra kavinė‑baras ar parduotuvė. Savivaldybės darbuotojai  į vietą nevažiuoja, išduodami leidimai prekiauti alkoholiu vadovaujantis tik dokumentais – maisto tvarkymo pažymėjimais. Bendradarbiaujant su policija, žinomos vietos, dėl kurių daugiausiai skundžiasi gyventojai, situacija dažnai keičiasi. Alkoholio kontrolės įstatyme numatyta savivaldybėms apriboti tik prekybos alkoholiu laiką, tačiau sprendimus reikia labai pagrįsti, kad nebūtų pažeisti konkurencijos įstatymo nuostatai. BST nariai diskutavo apie galimybes apriboti naktinę prekybą alkoholiu mieste. 
NUTARTA:
Prašyti Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyrių pateikti BST konkrečią informaciją apie problemines kavines-barus ir Tarybos sprendimo projektą dėl prekybos alkoholiu laiko apribojimo.
2. SVARSTYTA. Dėl Saugių bendruomenių steigimo
Doc. B. Strukčinskienė supažindino su PSO vykdoma Saugių bendruomenių programa, kurią koordinuoja Švedijos Karolinsko universitetas. Šioje programoje yra dalyvavusi ir Klaipėdos miesto savivaldybė, buvo vykdomos įvairios priemonės, keletas iš jų ir toliau tęsiamos, tačiau miestas nėra Saugių miestų bendruomenių tinklo narys ir neturi sertifikato. Norint gauti sertifikatą, reikia pateikti paraišką, pristatyti veiklas ir kitus statistinius duomenis. Stojimo mokestis 1000 eurų.
BST nariai domėjosi, koks santykis tarp Sveiko miesto ir Saugių bendruomenių programos veiklų, siūlė išanalizuoti seniūnaitijų poreikius. Kadangi vykdoma pakankamai daug sveikatinimo veiklų ir jos persidengia pagal poveikio sritis, abejojo dėl sertifikato mokesčio tikslingumo. 
NUTARTA:
1. Informacija išklausyta.

2. Rengiant Visuomenės sveikatos rėmimo specialiąją programą, svarstyti saugios bendruomenės projekto prioritetą.
3. Inicijuoti Saugios bendruomenės programos informacijos pateikimą susitikimuose su seniūnaičiais.
3. SVARSTYTA. Einamieji klausimai 
J. Grubliauskienė pateikė detalią informaciją apie projekto „Europos dviratininkų iššūkis 2014“ rezultatus: Klaipėda, pagal numintus km, užėmė 6 vietą. Du lyderiai, kurie numynė daugiau nei po 2000 km – II vietoje. Kadangi Klaipėda įsijungė į šį projektą labai vėlai, tai labai geri rezultatai.

L. Lidžiūtė pateikė informaciją apie Ikimokyklinio ugdymo įstaigas lankančių vaikų (6–7 m.) ir mokinių (1–12 kl.) plaukimo įgūdžių ypatumų ir poreikio juos tobulinti tyrimo rezultatus (pridedama).

NUTARTA:

Informacija išklausyta. 
Posėdis baigtas 17.30 val.
Posėdžio pirmininkas



Artūras Razbadauskas
Posėdžio sekretorė



 Janina Asadauskienė
