AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL KLAIPĖDOS MIESTO AKADEMINIŲ REIKALŲ TARYBOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo tikslas – stiprinti bendradarbiavimą tarp Klaipėdos miesto savivaldybės, Klaipėdos aukštųjų mokyklų ir akademinės bendruomenės.

Uždaviniai:

-
patvirtinti Klaipėdos miesto akademinių reikalų tarybos nuostatus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Siekiant stiprinti savo, kaip universitetinio miesto viziją, Klaipėdos miestas turėtų plėtoti stipresnę partnerystę tarp akademinių institucijų ir Klaipėdos savivaldybės. 
Akademinių reikalų taryba sudaroma Tarybos sprendimu, vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 str. 2 d. 6 p., bei Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2001 m. rugsėjo 20 d. sprendimu Nr. 223 „Dėl Savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“ (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2-62 redakcija)  179 punktu, kuriame nustatyta, kad Nuolatinių komisijų (tarybų) nuostatus tvirtina Savivaldybės taryba. 

Patvirtinus nuostatus bus išrinkta Klaipėdos miesto akademinių reikalų taryba, kuri pradės savo veiklą patvirtinus ją Tarybos sprendimu.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus sprendimo projektui, veiklą pradės Klaipėdos miesto akademinių reikalų taryba, kurios tikslas – stiprinant tarpusavio bendradarbiavimą tarp Klaipėdos savivaldybės ir akademinės bendruomenės pasiekti, kad Klaipėda taptų Baltijos jūros regiono akademiniu centru.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektas atitinka visus teisinius reikalavimus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – sustiprės bendradarbiavimas tarp Klaipėdos savivaldybės ir akademinės miesto bendruomenės. Neigiamos pasekmės – nenustatyta.
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