AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL UŽDAROSIOS AKCINĖS BENDROVĖS „MiEsTo energijA“ KLAIPĖDOS MIESTO LAISVOJOJE EKONOMINĖJE ZONOJE TIEKIAMOS ŠILUMOS BAZINĖS KAINOS DEDAMŲJŲ NUSTATYMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti uždarosios akcinės bendrovės ,,Miesto energija“ tiekiamos šilumos bazinės kainos dedamąsias litais iki euro įvedimo Lietuvos Respublikoje dienos ir eurais nuo euro įvedimo Lietuvos Respublikoje dienos. Tuo siekiama užtikrinti teisingai (pagal šilumos kainų skaičiavimo metodiką) apskaičiuotą šilumos kainos taikymą.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas todėl, kad:

1) UAB ,,Miesto energija“ tiekiamos šilumos Klaipėdos laisvojoje ekonominėje zonoje kaina nėra nustatyta,
2) UAB ,,Miesto energija“ pateikti prašymai 2013 m. gruodžio 31 d. Nr. 38 ir 2014 m. birželio 26 d. Nr. 154,,Dėl bazinės šilumos kainos Klaipėdos laisvojoje ekonominėje zonoje dedamųjų nustatymo“.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos, Lietuvos Respublikos šilumos ūkio ir Lietuvos Respublikos Euro įvedimo Lietuvos respublikoje įstatymais, Šilumos kainų nustatymo metodika, Nacionaliniu euro įvedimo planu, patvirtintu LR Vyriausybės 2013 m. birželio 26 d. nutarimu Nr.604.
Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 32 straipsnio 7 dalies 2 punktas numato, kad Savivaldybės taryba, vadovaudamasi Šilumos kainų nustatymo metodika, nustato įmonių tiekiamos šilumos bazines ir kasmet perskaičiuojamas šilumos kainų dedamąsias kiekvienam šilumos tiekėjui, realizuojančiam mažiau kaip 10 GWh šilumos per metus.
Bazinės šilumos kainos dedamosios apskaičiuotos pagal Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 patvirtintą Šilumos kainų nustatymo metodiką.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus siūlomą sprendimo projektą bus sudaryta galimybė taikyti teisingai apskaičiuotą šilumos kainą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekte UAB ,,Miesto energija“ pateiktų dydžių apskaičiavimo teisingumą patikrino savivaldybės Mokesčių skyriaus specialistai. Skaičiavimai atlikti laikantis Šilumos kainų nustatymo metodikos reikalavimų, tačiau abejotinas veiklos sąnaudų padidinimo pagrįstumas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
3) Šilumos kainos dedamųjų skaičiavimai, pagrindimai bei paaiškinimai pateikti UAB ,,Miesto energija“ 2013 m. gruodžio 31 d. rašte Nr. 38 ir 2014 m. birželio 26 d. rašte Nr. 154 ,,Dėl bazinės šilumos kainos Klaipėdos laisvojoje ekonominėje zonoje dedamųjų nustatymo“.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas papildomų biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus galimybė užtikrinti teisingai (pagal patvirtintą kainų skaičiavimo metodiką) apskaičiuotų šilumos ir karšto vandens kainų taikymą.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:

1. UAB ,,Miesto energija“ 2013 m. gruodžio 31 d. raštas Nr. 38 – 79 lapai;

2. UAB ,,Miesto energija“ 2014 m. birželio 26 d. raštas Nr. 154 – 49 lapai;
3. Teisės aktai – 54 lapai.
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