          AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO
Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai: šiuo sprendimo projektu būtų patvirtinta Klaipėdos miesto akademinių reikalų tarybos (toliau vadinama KMART) sudėtis, kurios tikslas -  stiprinti bendradarbiavimą tarp Savivaldybės ir akademinės bendruomenės – siekiant, kad Klaipėda taptų akademiniu centru.
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas –  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T2-157 patvirtinti Klaipėdos miesto akademinių reikalų tarybos nuostatai, kuriuose reglamentuojamas šios tarybos sudarymas ir darbo organizavimas. KMART tvirtina Savivaldybės taryba 4 metų laikotarpiui. Kadencijų skaičius KMART neribojamas. KMART sudaroma tokiu principu: po 1 Klaipėdoje veikiančių aukštųjų mokyklų atstovą, 3 Savivaldybės tarybos nariai, 3 Savivaldybės administracijos atstovai, 1 aukštųjų mokyklų studentų atstovybių atstovas, 1 Mokyklų direktorių tarybos atstovas, 1 Lietuvos prekybos, pramonės ir amatų rūmų asociacijos atstovas, 1 Lietuvos pramonininkų konfederacijos atstovas, 1 Klaipėdos apskrities darbdavių asociacijos atstovas, 1 profesinių mokyklų atstovas.

1. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui: -----
2. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai: Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Ugdymo ir kultūros departamento direktore.
3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės:

Teigiamos – būtų paskatintas Klaipėdos mieste dirbančios akademinės bendruomenės ir Klaipėdos mieste veikiančių - prekybos, pramonės, gamybos subjektų -  bendradarbiavimas, siekiant verslo poreikius atitinkančių specialistų rengimo, mokymo programų Klaipėdos mieste veikiančiose aukštosiose ir profesinio mokymo įstaigose, darbo rinkos poreikių ir akademinių paslaugų subalansuotos politikos, stiprinamas Klaipėdos kaip akademinio miesto įvaizdis.  

Neigiamos - nenumatomos
4. Sprendimo projektą inicijavo: Ugdymo ir kultūros departamentas.
PRIDEDAMA. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai,  5 lapai;
Jaunimo reikalų koordinatorė



Airida Čėsnienė
