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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
DĖL PROJEKTO „KLAIPĖDOS VYDŪNO VIDURINĖS MOKYKLOS IR KLAIPĖDOS SALIO ŠEMERIO SUAUGUSIŲJŲ GIMNAZIJOS PASTATO KLAIPĖDOJE, SULUPĖS G. 26, REKONSTRAVIMAS“, PROJEKTO KODAS NR. VP3-3.4-ŪM-03-V-04-122, FINANSAVIMO UŽTIKRINIMO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
 	 Rengiamo sprendimo tikslas-sudaryti prielaidas projekto „Klaipėdos Vydūno vidurinės mokyklos ir Klaipėdos Salio Šemerio suaugusiųjų gimnazijos pastato Klaipėdoje, Sulupės g. 26, rekonstravimas", projekto kodas Nr. VP3-3.4-ŪM-03-V-04-122 , iš dalies finansuojamo ES lėšomis  energetinių priemonių įgyvendinimui pilna apimtimi pagal parengtą techninį projektą.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2014 m. sausio  30 d. sprendimu Nr. T2-16 Klaipėdos m. savivaldybės taryba, tvirtindama 2014-2016m. strateginį veiklos planą , pritarė  projekto įgyvendinimui, numatant Ugdymo proceso užtikrinimo programoje  (Nr. 10) projekto finansavimą ES ir savivaldybės lėšomis atitinkamai 1178,9 tūkst.Lt.  ir 114,3 tūkst.Lt.
2009m. kovo 27d. taryba savo sprendimu Nr. T2-145 pritarė Klaipėdos savivaldybės administracijos dalyvavimui Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008m. gruodžio 3d. nutarimu Nr. 1290 patvirtintoje Bendrojo lavinimo mokyklų ir profesinio mokymo įstaigų rekonstravimo ir aprūpinimo mokymo priemonėmis programoje, rekonstruojant 3 mokyklas, tame tarpe ir adresu Sulupės g. 26 esančių mokymo įstaigų pastatus. 2009m. gruodžio 1d. Lietuvos Respublikos Ūkio ministro įsakymu Nr.4-654 „Dėl rezervinių projektų sąrašo patvirtinimo“ dabartinė Vydūno mokykla ir Salio Šemerio suaugusiųjų mokykla buvo įtraukta  į rezervinių projektų, finansuojamų valstybės projektų, finansuojamų pagal 2007-2013m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ VP3-3.4-ŪM-03-V priemonę „Viešosios paskirties pastatų renovavimas nacionaliniu lygiu“, sąrašą Nr. 4.
Finansavimo administravimo sutartis dėl projekto įgyvendinimo su LVPA ir LR ūkio ministerija pasirašyta 2013m. gruodžio d. Vadovaujantis projekto „Klaipėdos Vydūno vidurinės mokyklos ir Klaipėdos Salio Šemerio suaugusiųjų gimnazijos pastato Klaipėdoje, Sulupės g. 26, rekonstravimas“, projekto kodas Nr. VP3-3.4-ŪM-03-V-04-122 (toliau - Projektas)  finansavimo administravimo sutarties sąlygomis, su Projektu susiję rangos darbai turėjo būti pradėti 2014m. kovo mėn., numatoma projekto veiklų pabaiga- 2014m. rugpjūčio 9d. Šiai dienai rangos darbai nepradėti.
Su Projekto įgyvendinimu susiję rangos darbai buvo įsigyti pagal 2013m. rugpjūčio 9d. mokyklos pastato modernizavimo darbų su projektavimo paslauga pirkimo sutartį Nr.J9-898 (darbai įsigyti pagal bendros kainos sutartį) su UAB“Konsolė“ jungtinėje veikloje su UAB „Ekreta“ ir UAB „Klaipėdos projektas“(toliau-Rangovas). Vadovaujantis šios sutarties sąlygomis, projektavimo paslaugos turėjo būti atliktos per 3 mėn. nuo sutarties įsigaliojimo(iki 2013m. lapkričio 13d.), o rangos darbai – per 12 mėn. (iki 2014m. rugpjūčio 9d.).Vadovaujantis 2013m. rugpjūčio 20d. Klaipėdos apygardos teismo nutartimi civilinėje byloje Nr.2-1441-265/2013 buvo taikomos laikinosios apsaugos priemonės ir sustabdytas sutarties vykdymas. Laikinųjų apsaugos priemonių taikymas panaikintas 2014m. sausio 14d. Lietuvos apeliacinio teismo nutartimi civilinėje byloje Nr 2A-811/2014 panaikinus laikinąsias apsaugos priemones buvo parengtas techninis darbo projektas Nr. KP-130809-14-TDP (toliau-TDP), atlikta jo ekspertizė (2014m. kovo 14d. Projekto bendrosios ekspertizės aktas Nr.20-188A(11)/1/2014), gautas statybą leidžiantis dokumentas ( 2014m. gegužės 12d. Nr. LNS-31-140512-00098 ). Atlikus techninį projektą buvo patikslinti darbų kiekiai, kurie viršijo preliminarius. 
Buvo kreiptasi į LVPA dėl projekto veiklų įgyvendinimo termino pratęsimo iki 2015m. rugsėjo 1d. Lietuvos verslo paramos agentūra informavo, kad klausimas dėl termino pratęsimo bus priimtas tik įsitikinus, kad projekto įgyvendinimas ir projekto stebėsenos rodiklių pasiekimas yra realus ir užtikrintas.
Papildomi šiltinamų sienų kiekiai susidarė dėl 2001m. atliktos mokyklos pastato renovacijos, kurios metu buvo mažinamas langų plotas juos užmūrijant. Paraiškos vertinimo metu LVPA neįvertino šios aplinkybės. Vadovaujantis VP3-3.4-ŪM-03-V priemonės „Viešosios paskirties pastatų renovavimas nacionaliniu lygiu“ aprašo 2 priedo 1.2.4.1. punktu „renovuojami pastatai turi būti pastatyti iki Lietuvos Respublikos statybos normos RSN 143-92 „Pastatų aitvarų šiluminė technika“ įsigaliojimo (iki 1992 m.) arba netenkinti nurodytų normų reikalavimų. Todėl papildomų pastato aitvarų šiltinimas atitiktų tinkamumo finansuoti reikalavimus tik pateikus ekspertų išvadą, kad atitvaros neatitinka aukščiau nurodytos statybos normos reikalavimų.
            Kadangi projekto stebėsenos rodikliai gali būti pasiekti tik įgyvendinus projektą pilna apimtimi, LVPA prašo užtikrinti, kad, jei dalis išlaidų bus pripažinta neatitinkančios tinkamumo finansuoti reikalavimų, Klaipėdos m. savivaldybės administracija užtikrins projektui trūkstamą finansavimą. Planuojamas papildomas lėšų poreikis- 813,3 tūkst. Lt.
3. Kokių rezultatų laukiama.
	Priėmus šį sprendimą, bus sudaryta galimybė įgyvendinti projektą pilna apimtimi ir laiku įsisavinti skirtą ES paramą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
            Strateginio planavimo grupė įpareigojo rengti tarybos sprendimą. Projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos,  Finansų ir ekonomikos  departamentų direktoriais. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pridedama
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 ES lėšos  -1178,9 tūkst.Lt.  
 SB lėšos -114,3 tūkst.Lt.
 Papildomos SB lėšų poreikis šio sprendimo įgyvendinimui-  813,3 tūkst.Lt.      
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nebus. Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos, renovuotas dar vienos švietimo įstaigos pastatas, taupoma šiluminė energija.
            
             PRIDEDAMA. Papildomų darbų sąmata, kopija, 1 lapas. 
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