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DĖL 2014-2020 METŲ INTEGRUOTOS TERITORIJOS PROGRAMOS 
RENGIMO KLAIPĖDOS MIESTE

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
            Naujuoju  2014-2020 m. Europos Sąjungos paramos programavimo laikotarpiu, siekiant didinti teritorinę sanglaudą tarp regionų ir jų viduje bus įgyvendinamos kompleksinio pobūdžio (URBAN tipo) priemonės, t.y. tokios, kuriose nedominuoja vieno kurio nors sektoriaus veiklos. Šiuo atveju bus siekiama spręsti problemas, kurios yra tam tikroje teritorijoje, siekiant pašalinti jų atsiradimo /buvimo priežastis dėl kurių šios teritorijos yra santykinai atsiliekančios arba susiduriančios su specifinėmis plėtros problemomis. Rengiamo sprendimo tikslas – pasirengti 2014-2020 m. ES paramos įsisavinimui. Uždaviniai – priimti reikalingus sprendimus, užtikrinančius paramos gavimą ir įsisavinimą, įgyvendinant Integruotų teritorinių investicijų modelį Klaipėdoje.
	Rengiamo sprendimo tikslas – pasirengti 2014-2020 m. ES paramos įsisavinimui. Uždaviniai – priimti reikalingus sprendimus, užtikrinančius paramos gavimą ir įsisavinimą, įgyvendinant Integruotų teritorinių investicijų modelį Klaipėdoje.
            Šiuo tarybos sprendimo projektu siekiama pritarti teritorijos riboms, kurioje numatyta įgyvendinti integruotą teritorijos vystymo programą, nustatyti tikslinės ir susietos teritorijos ribas bei  patvirtinti Klaipėdos miesto tikslinės teritorijos vystymo 2014-2020 m. programos  įgyvendinamų projektų sąrašą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2013 m. rugpjūčio 29 d. Klaipėdos miesto savivaldybės taryba priėmė sprendimą T2-209 „Dėl 2014-2020 metų integruotos teritorijos vystymo programos rengimo Klaipėdos mieste“ nuspręsdama  dalyvauti rengiant ir įgyvendinant 2014-2020 metų integruotą teritorijos vystymo programą Klaipėdos mieste, o taip pat ir užtikrinti rengiamos 2014-2020 metų integruotos teritorijos vystymo programos bendrąjį finansavimą. Sprendimu buvo pritarta ir tikslinės teritorijos bei integruotos teritorijos ribų nustatymui. Priėmus šį sprendimą jis buvo pristatytas visuomenei, buvo toliau dirbama su  ministerijomis, aiškinantis galimybes vykdyti miestui svarbius projektus. Po konsultacijų su ministerijomis atsirado poreikis patikslinti teritorijos ribas, sudarant galimybes pritraukti daugiau ES lėšų miesto projektų įgyvendinimui. Tuo tikslu tikslinė teritorija išplėsta, įtraukiant Muzikinį teatrą su Atgimimo aikšte,  Klaipėdos m. baseiną (50m.) su sveikatingumo centru ir Saulėtekio mokyklą.
 Mažesniųjų brolių ordinas ne kartą kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę, pristatydamas planuojamus projektus, kurie galėtų būti finansuojami 2014-2020 m. ES struktūrinėmis paramos lėšomis. Šiuo klausimu įvyko ne vienas pasitarimas ir susitikimas LR Vyriausybėje, šakinėse ministerijose. Šiuose pasitarimuos buvo konstatuota, kad visos planuojamos projektais vykdyti veiklos būtų tinkamos finansuoti 2014-2020 m. ES struktūrinėmis paramos lėšomis, tačiau reikia bendrų visų ministerijų ir Klaipėdos miesto savivaldybės pastangų. Tokiu būdu buvo pasiūlytas sprendimo variantas įtraukti Mažesniųjų brolių ordino Lietuvos šv. Kazimiero provincijos Klaipėdos šv. Pranciškaus asyžiečio  vienuolyno teritoriją ir prioritetinius projektus į integruotą teritorijos vystymo programą, suteikiant  susietos teritorijos statusą. 
Vidaus reikalų ministerija, kaip institucija, kuriai pavesta koordinuoti Europos Sąjungos struktūrinių fondų dalies, kuri bus skiriama regionų projektams įgyvendinti, planavimą ir skirstymą regionams iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų, skiriamų regionų  projektams įgyvendinti, planavimą,  2014-07-25 raštu Nr. ID-5441 informavo, 5 didžiųjų miestų dalių viešosios infrastruktūros  kompleksiškam plėtojimui ir atnaujinimui  planuojama  skirti 478 mln. Lt., iš jų Klaipėdos miestui – 80,2 mln.Lt
2014 m. rugpjūčio 27 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos strateginio planavimo grupės posėdyje buvo apsvarstyta ir pritarta dėl  tikslinės teritorijos ribų išplėtimo kartu su integruotoje tikslinėje teritorijoje numatomu vykdyti projektų sąrašu (2014-08-27 protokolas Nr.STR3-16).  





3. Kokių rezultatų laukiama.
            Priėmus šį sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės administracija  galės pradėti parengiamuosius darbus, kurie paspartins 2014-2020 m. ES paramos lėšų įsisavinimą. Įgyvendinus programoje numatytas priemones padidės Klaipėdos miesto konkurencingumas, bus sukurtos palankesnės sąlygos SVV subjektams, pagerės gyvenamoji aplinka.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
            Sprendimo projektas buvo pristatytas strateginio planavimo grupėje. 
Derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos,  Finansų ir ekonomikos bei Urbanistinės plėtros departamento direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Planuojama, kad Klaipėdos miesto savivaldybės tikslinei teritorijai pagal „URBAN“ programą bus skirta apie 80 mln. Lt viešosios infrastruktūros plėtrai. iš ES lėšų. Programos „URBAN“ (kompleksinės urbanistinės plėtros) tipo priemonėms planuojamas finansavimo intensyvumas 85 proc. ES lėšų, 15 proc. bendrojo finansavimo lėšos, iš jų: 7,5 proc. valstybės biudžeto lėšos  ir 7,5 proc. Savivaldybės indėlis. Klaipėdos miesto savivaldybei 2014-2020 m. periodu, esant 7,5 proc. finansavimo intensyvumui, reikėtų  skirti  apie 7,1  mln. Lt. investicinės programos priemonių įgyvendinimui. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
             Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nebus. Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos  miesto plėtros projektų  įgyvendinimui. 

            PRIDEDAMA. 2013 m. rugpjūčio 29 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimas Nr. T2-209 „Dėl 2014-2020 metų integruotos teritorijos vystymo programos rengimo Klaipėdos mieste“, kopija, 2 lapai.   
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