savivaldybės Bendruomenės sveikatos tarybos POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2014-Nr.SV2-
 Klaipėda

Posėdis įvyko 2014-10-02, prasidėjo 15.00 val. 

Bendruomenės sveikatos tarybos (BST) pirmininkas Artūras Razbadauskas.
Posėdžio sekretorė Janina Asadauskienė.
Dalyvauja BST  nariai: A.Razbadauskas,  J.Asadauskienė, A.Grublys, V.Valevičius, A.Slatvickis,   A.Daujotienė, L.Mileška, S.Liekis, A.Meiraitė, D.Drungilienė,
Kviestiniai svečiai: A.Šnepetienė Klaipėdos miesto savivaldybės Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus vedėja; A.Šlepetienė, Klaipėdos visuomenės sveikatos centro  Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja; G.Lasickas, Klaipėdos aps. VPK 2PK ; A.Pužauskas Klaipėdos aps. VPK 1PK; K.Vintilaitė, Savivaldybės Viešosios tvarkos skyriaus vedėja; V.Valys,  Viešosios tvarkos skyriaus Kontrolės ir prevencijos poskyrio vedėjas
         DARBOTVARKĖ: 
1. Kvapų tyrimų  pietinėje miesto dalyje rezultatų pristatymas 
2. Informacija  apie naktinės prekybos alkoholiu apribojimų sprendimo rengimo eigą.   
3. Informacija apie Žalo mažinimo programų efektyvumo vertinimo eigą

Posėdžio dalyviai  darbotvarkei pritarė.
1.SVARSTYTA. Kvapų tyrimų  pietinėje miesto dalyje rezultatų pristatymas
      A.Šlepetienė pateikė informaciją apie atlikto kvapų tyrimo  pietinėje Klaipėdos miesto dalyje rezultatus ( pranešimas pridedamas). Atrinkti oro mėginiai AB „Klaipėdos vanduo“ nuotėkų, Klaipėdos regioninio atliekų centro ir UAB „Klaipėdos kartonas “ valymo įrenginių taršos šaltiniuose. Tyrimus atliko Nacionalinės visuomenės sveikatos priežiūros laboratorijos Cheminių tyrimų skyrius. Įvertinus  šių įmonių skleidžiamo kvapo vertinimo (modeliavimo) ataskaitose pateiktus kvapo koncentracijos gyvenamosios aplinkos modeliavimo būdu rezultatus, nustatyta, kad kvapo koncentracijos pietinės Klaipėdos m. dalies gyvenamosios aplinkos ore neviršijo Lietuvos HN 121:2010 didžiausios leidžiamo kvapo koncentracijos ribinės vertės, t.y. 8 europinių kvapo vienetų. ( žmogus jaučia 1 OUE/m3) . Bus  stebimi kvapo koncentracijos leistinų normų pažeidimai epicentruose  AB „ Klaipėdos vanduo“ bei  UAB „Klaipėdos kartonas“ nuotėkų valymo įrenginiuose, numatytos priemonės  kvapams mažinti, kurios turėtų būti įgyvendintos iki  2015m gegužės  mėn.
     BST nariai domėjosi apie kvapų, sklindančių iš UAB „Mestila“ tyrimų atlikimo galimybes. Taip pat kitų smulkių įmonių, kurios yra prie Šilutės plento galimai skleidžiamus kvapus. A.Šlepetienė informavo, kad dėl kvapų tyrimų procedūrų atlikimo turi būti skundo pagrindas, procedūra pakankamai ilga , o laboratorinis ištyrimas brangus. 
  NUTARTA:

Informacija išklausyta
2. SVARSTYTA.  Informacija  apie naktinės prekybos alkoholiu apribojimų sprendimo rengimo eigą
 A.Šnepetienė  pateikė informaciją  apie įmones, prekiaujančias alkoholiniais gėrimais, dėl kurių  gauta daugiausia gyventojų skundų dėl viešosios tvarkos trikdymo ir  triukšmo. 
UAB „Bene noctes“ licencija išduota – papildyta 2014.03.14
naktinio baro veiklai „Batman“, adresu: Kurpių g. 3, Klaipėda. 2014 m. gauti 3 Kepėjų g. 5, 7, 9 ir 11 namų gyventojų skundai. Policijai skambinta 20 kartų, tačiau ne dėl triukšmo, o kitų chuliganiškų veiksmų aplinkoje. Viešosios tvarkos skyrius vykdė patikrinimus naktį 6 kartus ir 2 kartus dieną - pažeidimų nenustatyta.
UAB „NEWTRANS“ Licencija išduota 2013.08.20 barui, adresu Daržų g. 1, Klaipėda. Gyventojai skundžiasi nuolatiniu triukšmu, naktį nuolat važinėja taksi automobiliai, kurie stovi įjungtu varikliu, garsiai klausosi muzikos, išgėrusių žmonių grupės šlapinasi ant namo sienų. Gyventojai mato, kaip nuolat yra parduodamas alkoholis  išsinešimui. Policija buvo gavusi 9 pranešimus , 2 kartus bendrovė bausta dėl prekybos alkoholiu taisyklių pažeidimo, tačiau dėl viešosios tvarkos  pažeidimų faktai nepasitvirtino. Viešosios tvarkos skyrius vykdė patikrinimus naktį 2 kartus ir 2 kartus dieną - pažeidimų nenustatyta.
UAB „Danlita“, licencija išduota–papildyta 2013.09.25baro veiklai, adresu Jūros g. 5, Klaipėda. Šiuo metu įmonė UAB „Danlita“ šiuo adresu baro veiklos nevykdo, bankrutuojanti. Licencijų skyrius 2014-09-24 gavo paraišką licencijai gauti verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais ir tabako gaminiais šiuo adresu iš UAB „Vigroup“. Policija informavo, kad Jūros g. 5 bare vykdoma prekyba alkoholiu atsiskaitant grynais pinigais, dažnai buvo skiriamos baudos už prekybos alkoholiu tvarkos pažeidimų, įmonės skundžia policijos sprendimus, vilkina laiką, po to bankrutuoja ir steigia naują įmonę kitu pavadinimu. Gyventojai skundžiasi nuolatiniu triukšmu, intensyviu autotransporto judėjimu nakties metu, viešosios tvarkos pažeidinėjimu, vandališkais veiksmais. Policijoje 2013 m. užregistruoti 3 pernešimai ir skundai. Viešosios tvarkos skyrius   vykdė 2  patikrinimus naktį ir 2 dieną- pažeidimų nenustatyta
Šiuo adresu labai dažnai gyventojai skundžiasi telefonu, ateina tiesiogiai į Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyrių dėl viešosios tvarkos trikdymo nakties metu.

IĮ Mikalita“ licencija išduota 2014.04.03 baro veiklai  adresu: Minijos g. 131–11A, Klaipėda.
Gautas Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento 2014-08-29 pasiūlymas reg. raštas Nr. R1-4753, šiai įmonei apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką nuo 22.00 iki 8.00 val. Policijos registre 2013 m. užregistruota 16 pranešimų  ir skundų. Laikotarpiu nuo 2014-01-01 iki 2014-06-30 užregistruota iškvietimų dėl tvarkos trikdymo  12 kartų. Viešosios tvarkos skyriui  atlikus patikrinimą  nustatyta, kad nėra sudaryta sąlygų klientams alkoholinius gėrimus vartoti vietoje: nėra staliukų, kėdžių ir t.t. Anksčiau 2012.08.31 šiuo adresu buvo išduota licencija įmonei 

UAB „Rioporto prekyba“. 2013 m. skundėsi Minijos g. 131 namo gyventojai dėl keliamo triukšmo, teršiamos aplinkos ir girtavimo prie gyvenamojo namo bei kitų viešosios tvarkos pažeidimų. 

UAB „Marsaris“  licencija išduota  2012.05.18.
kavinės veiklai adresu Laukininkų g. 13, Klaipėda .Gyventojai skundžiasi dėl viešosios tvarkos pažeidimų.
Policijos registre laikotarpiu nuo 2014-01-01 iki 2014-06-30 gauta iškvietimų dėl viešosios tvarkos trikdymo  25 kartus, 2013 m. užregistruotas 41 pernešimas. Policija siūlo apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką. 
UAB „Pramogos tau“, pirmo aukšto baras „KILLERZ DISCO BAR“; UAB „Alkodana“, baras „MR. BOND“; UAB „Mėlynos akys“ , antro aukšto baras „PINA COLADA“;  UAB „GR VAKARAI“, pirmo aukšto baras „GROOVY“; Visi šie barai yra adresu Žvejų g. 10, Klaipėda. Žvejų g. namų Nr. 19, 17, 15, 13, gyventojai pakartotinai skundžiasi, kad nakties metu negali ilsėtis dėl priešais esančiuose pastatuose veikiančių barų ir klubų. Gautas Lietuvos Respublikos Seimo kontrolieriaus 2014-06-11 raštas Nr. RS1-565 dėl Žvejų g. gyventojų skundo, dėl naktinių klubų ir barų veiklos nakties metu Žvejų gatvėje.
Viešosios tvarkos skyrius vykdė  patikrinimus: naktį  6 kartus, dieną 2 kartus. 3 kartus  bare „Groovy“ buvo garsiai leidžiama muzika, paliekamos atidarytos durys, baro lankytojams, įeinant ir išeinant iš patalpų, darinėjant duris, iš patalpų sklido garsinių aparatų skleidžiamas triukšmas, trikdantis viešąją rimtį. 
BST nariai diskutavo apie galimybes apriboti naktinę prekybą alkoholiu mieste. Alkoholio kontrolės įstatyme numatyta savivaldybėms apriboti tik prekybos alkoholiu laiką, tačiau sprendimus reikia labai pagrįsti, kad ne pažeisti konkurencijos įstatymo nuostatų.
            NUTARTA:
 1.Siūlyti Savivaldybės administracijai parengti tarybos sprendimo projektą  dėl: 

1.1  prekybos alkoholiu laiko apribojimo iki 22 val šioms bendrovėms:
 UAB „NEWTRANS“ baro veiklai, adresu Daržų g. 1, Klaipėda.
 IĮ Mikalita“  baro veiklai  adresu: Minijos g. 131–11A, Klaipėda
 UAB „Marsaris“ .kavinės veiklai adresu Laukininkų g. 13, Klaipėda
 UAB „GR VAKARAI“, pirmo aukšto baras „GROOVY“;
adresu: Žvejų g. 10, Klaipėda
1.2.neišduoti licencijos prekybai alkoholiu bendrovėms ir/ar įmonėms adresu Jūros g. 5, Klaipėda
3.SVARSTYTA. Informacija apie Žalos mažinimo programų efektyvumo vertinimo eigą.
J.Asadauskienė informavo apie Žalo mažinimo programų efektyvumo vertinimo paslaugos pirkimą. Pirkimas vykdytas Savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimo įstatymo nustatyta tvarka. Gauti 2 pasiūlymai. Po pakartotino kvalifikacinių duomenų patikslinimo., viešųjų pirkimų komisija nustatė, jog vienas iš tiekėjų neatitiko kvalifikacinių reikalavimų ir pasiūlymas buvo atmestas. Laimėtoju pripažinta  ir sutartis pasirašyta su VšĮ „MTVC“.
           NUTARTA:

           Informacija išklausyta. 
Posėdis baigtas 17.00 val.
Posėdžio pirmininkas



Artūras Razbadauskas
Posėdžio sekretorė



 Janina Asadauskienė
