PAGE  
2

Aiškinamasis raštas

DĖL LIUDVIKO STULPINO ATMINIMO ĮAMŽINIMO KLAIPĖDOJE
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
          Savivaldybės tarybos prašoma pritarti VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos iniciatyvai savo lėšomis įamžinti Klaipėdoje jūrų kapitono Liudviko Stulpino atminimą – pastatyti jam paminklą. Iniciatoriai siekia sukurti patrauklų meninį objektą ir parodyti deramą pagarbą garsiausiam Lietuvos istorijoje jūrininkui, pirmajam Klaipėdos jūrų uosto kapitonui (1923 – 1934), o kartu ir jūrininko profesijai.
 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas, gavus VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos 2014-07-28 raštą Nr. UD-1.1.41.-2736  „Dėl jūrų kapitono Liudviko Stulpino atminimo įamžinimo“ (žr. Rengimo medžiaga). 
Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 patvirtintu Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašu, jis pateiktas svarstyti Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų komisijai. Ji pritarė iniciatyvai, todėl Kultūros skyrius, remdamasis komisijos 2014 m. rugsėjo 20 d. nutarimu (posėdžio protokolas Nr. (20.4.) - TAR1-   ), kaip tai numatyta minėto aprašo 22 punkte, parengė šį Savivaldybės tarybos sprendimo projektą. 

L. Stulpino vardas Klaipėdoje yra įamžintas: jo vardu  pavadinta mokykla, ant namo Sankryžos g. 7, kur buvo uosto kapitono tarnyba yra jo skulptūrinis biustas, ant jo kapo Smiltynės kapinaitėse pastatytas antkapinis paminklas. Nepaisant to, iniciatoriai mano, kad esamas įamžinimas nepakankamas (kapinaitės ir pastatas Sankryžos  g. 7 yra labai nuošaliose vietose) ir kad paminklas L. Stulpinui, pvz. prie Uosto direkcijos pastato būtų gera motyvacija jaunimui siekti jūrinės profesijos, o kapitonams – dirbti valstybės labui. Dėl paminklo formos ir vietos nėra apsispręsta, tačiau bus siekiama, kad paminklas būtų traukos objektas, kaip pvz. Ventspilyje – kur galima prisėsti ant suoliuko šalia kapitono skulptūros. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

   Savivaldybės tarybai pritarus Liudviko Stulpino atminimo įamžinimui, iniciatoriai galės skelbti paminklo projekto konkursą ir įgyvendinti sumanymą – pastatyti paminklą L.Stulpinui, vadovaudamiesi Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintomis Dailės kūrinių statymo, (įrengimo) ir nukeldinimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose taisyklėmis. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu pastabų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Išlaidų sąmatos ir skaičiavimai neteikiami, kadangi šiuo sprendimu savivaldybė lėšų skirti neįsipareigoja, paminklas bus sukurtas ir pastatytas už iniciatorių surinktas lėšas. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės - bus įamžintas žymaus žmogaus, garsaus jūrininko atminimas.   
Neigiamos pasekmės: nenumatoma. 
Kultūros skyriaus vyr. specialistas,

atliekantis skyriaus vedėjo funkcijas
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