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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
NEĮGALIŲJŲ REIKALŲ TARYBA
POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

Posėdis įvyko 2014-10-09. Posėdžio pradžia 10.30 val.

Posėdžio pirmininkas – K. Bagdonas.
Posėdžio sekretorė - A. Meniakina.

Posėdyje dalyvauja neįgaliųjų reikalų tarybos nariai, kviestiniai asmenys (priedas). 
Darbotvarkė:
1. Dėl Klaipėdos žmonių, turinčių negalią, forumo. (Data,  tematika. Projekto ,,Šokio laboratorija" įtraukimas). Pranešėjas K. Bagdonas.

2. Neįgaliųjų apklausos (trumpas) rezultatų pristatymas. Pranešėjas K. Bagdonas.

3. Dėl stomatologinės pagalbos teikimo sunkios protinės negalės asmenims Klaipėdos mieste. Pranešėjas K. Bagdonas.

4. Darbo grupės sudarymas dėl konteinerinių tualetų įvertinimo. Pranešėjas K. Bagdonas.

5. Dėl renginių, skirtų Tarptautinei neįgaliųjų žmonių dienai paminėti, Klaipėdoje. Pranešėjas K. Bagdonas.

Darbotvarkei pritarta.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos žmonių, turinčių negalią, forumas. (Data,  tematika. Projekto ,,Šokio laboratorija" įtraukimas). 
K. Bagdonas primena Neįgaliųjų reikalų tarybos nariams apie organizuojamą forumą. Prašo teikti pasiūlymus ir nustatyti datą bei vietą. Informuoja, kad forumas planuojamas lapkričio 27 arba gruodžio 1 dienomis „Kultūros fabrike‘, kuriame patalpos būtų pritaikytos judėjimo negalią turintiems asmenims, tačiau  salės nuoma kainuotų 1.600 litų, nes tokie yra patvirtinti įkainiai.
A. Balnionienė mano jog dėl didelio mokesčio už patalpas „ Kultūros fabrike“,  šiam neįgaliųjų žmonių renginiui, reikėtų derėtis ir klausimą spręsti išimties tvarka.
I. Šiaškienė mano, kad reikia prašyti salės nemokamai arba nors už simbolinį mokestį.

A. Balnionienė siūlo forumą organizuoti ne lapkričio 27 ar gruodžio 1 dienomis, o gruodžio 5 dieną,  nes tai Tarptautinė neįgaliųjų diena. Pažada išsiaiškinti galimybes   ir  suderinti kuriose patalpose ir kokiu  laiku vyks forumas.
K. Bagdonas sako, kad forumo metu bus pristatyti negalią turinčių asmenų apklausos rezultatai, skaitomi pranešimai įvairiomis temomis, ketinama surengti negalią turinčių asmenų rankdarbių parodą, pasirodys meno kolektyvai. Prašo teikti kitus pasiūlymus ir pažada artimiausiu metu suderinti renginių planą.
D. Daukantienė informuoja, kad klaipėdiečiai prisijungė prie vilniškių įgyvendinamo projekto          “ Šokio laboratorija“, o šiuo metu repetuoja, stato šokį, kurį atliks ir du vežimėliuose sėdintys klaipėdiečiai.
NUTARTA. Artimiausiu metu suderinti Klaipėdos žmonių, turinčių negalią, forumo datą, laiką, vietą bei renginių planą.
2. SVARSTYTA. Neįgaliųjų apklausos (trumpas) rezultatų pristatymas. 
Pranešėjas K. Bagdonas informuoja, kad į klausimus, pateiktus anketoje, atsakė 135 neįgalieji, o šiuo metu Klaipėdoje įvairią negalią turi apie 13 tūkstančių žmonių. Sako, kad apklausa parodė jog šiuo metu neįgalieji su sunkumais dažniausiai susiduria judėdami miesto šaligatviais, viešojo transporto priemonėse bei sunkumais patekti į įvairias gydymo, kultūros įstaigas. Pažymi, kad forumo metu bus pateiktas  detalus apklausos pristatymas, aprobuotas sociologų.
A. Liesytė siūlo aprobuotą sociologų medžiagą su įžvalgomis pateikti savivaldybei, nes šiuo metu pradedamas svarstyti kitų metų savivaldybės biudžetas.
K. Bagdonas pažada visą medžiagą pateikti A. Liesytei, kad ją perduotų atsakingiems darbuotojams.

NUTARTA. Informacija išklausyta.
3. SVARSTYTA. Stomatologinės pagalbos teikimo sunkios protinės negalės asmenims Klaipėdos mieste.
J. Tulabienė sako, kad problema prasideda tada, kai sutrikusio intelekto vaikus auginančios šeimos, jiems sulaukus pilnametystės, prireikia bendros nejautros. Primena, kad anksčiau Klaipėdos Universitetinėje ligoninėje buvo teikiamos tokios paslaugos, o dabar šios paslaugos nebėra. Pažymi, kad šias paslaugas gauna Vilniaus, Kauno ir Panevėžio miestai. 
J. Asadauskienė paaiškina, kad intelekto sutrikimų turintiems asmenims nėra lengva gauti reikiamą stomatologinę pagalbą, nes stomatologinė paslauga su nejautra yra kito lygio paslauga  ir šiuo atveju nėra išspręstas nei organizacinis nei finansinis klausimas. Pažymi, kad susidūrus su tokiomis situacijomis, kiekvienas atvejis yra derinamas ir priimamas individualus sprendimas. Dažniausiai stomatologai važiuoja į ligoninę, kurioje yra taikoma nejautra. Mano jog reikėtų atnaujinti susitarimą su KUL dėl šių paslaugų teikimo. 
K. Bagdonas prašo J. Tulabienės išsiaiškinti susidariusią situaciją dėl Stomatologinės pagalbos teikimo sunkios protinės negalės žmonėms  bei siūlo kreiptis ne tik į miesto savivaldybę bet ir Sveikatos apsaugos ministeriją.
NUTARTA: 
1. Informacija išklausyta.
2. J. Tulabienei išsiaiškinti susidariusią situaciją dėl Stomatologinės pagalbos (nejautros) teikimo sunkios protinės negalės žmonėms ir raštu kreiptis į atitinkamas institucijas.
4. SVARSTYTA. Darbo grupės sudarymas dėl konteinerinių tualetų įvertinimo.
K. Bagdonas prašo tarybos narių siūlyti ar pasisiūlyti patiems į darbo grupę dėl konteinerinių tualetų įvertinimo.
Į darbo grupę dėl konteinerinių tualetų įvertinimo pasiūlyti šie nariai: Adolfas Ruškys,  Laima Stelingienė, Vytautas Lupeika, Kazys Bagdonas.

Darbo grupės nariai dėl konteinerinių tualetų įvertinimo nutarė vykti apžiūrėti ir įvertinti jų panaudojimo galimybes 2014-10-15, 14.00 val.  
NUTARTA. Į darbo grupę dėl konteinerinių tualetų įvertinimo įtraukti šiuos narius:

1. Adolfas Ruškys;
2. Laima Stelingienė; 

3. Vytautas Lupeika;
4. Kazys Bagdonas.
5. SVARSTYTA. Renginiai, skirti Tarptautinei neįgaliųjų žmonių dienai paminėti, Klaipėdoje.     
D. Daukantienė informuoja, kad kasmet vyksta sporto šventė, skirta Tarptautinė neįgaliųjų žmonių dienai paminėti. 
J. Tulabienė informuoja, kad gruodžio 2 d. , 11.00 val., Žvejų kultūros rūmų mažojoje salėje vyks 5 kolektyvų pasirodymai, skirti Tarptautinei neįgaliųjų dienai paminėti.
A. Liesytė sako, kad vyksta daug  renginių, skirtų Tarptautinei neįgaliųjų žmonių dienai paminėti ir siūlo K. Bagdonui surinkti informaciją apie visus vyksiančius renginius.

D. Daukantienė pageidauja, kad per šventes neįgaliesiems būtų sudarytos sąlygos parduoti savo rankdarbius.

A. Liesytė mano, kad tai turėtų būti reglamentuota ir tuo tikslu reikėtų pakeisti tvarkos aprašą, įrašant, kad Jūros šventės metu būtų išskirtos vietos neįgaliesiems.

I. Šiaškienė pritaria A. Liesytės nuomonei, kad dokumentuose neįgaliesiems turi būti suteikta galimybė dalyvauti prekybos mugėse.

K. Bagdonas šią iškilusią problemą pažada aptarti su Kultūros skyriaus vedėju N. Lendraičiu.
NUTARTA. Informacija išklausyta.
K. Bagdonas informuoja, kad vietoje Neįgaliųjų reikalų tarybos narės Kristinos Ivanovos, posėdžiuose dalyvaus Vladas Alsys, Klaipėdos miesto neįgaliųjų draugijos vadovas.
Posėdis baigėsi 12.00 val.
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