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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2008 M. GRUODŽIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-438 „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „BUVUSIO TABAKO FABRIKO  KLAIPĖDOJE PRITAIKYMAS KŪRYBINIŲ INDUSTRIJŲ VEIKLAI. II ETAPAS“ PAKEITIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai
Teikiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai. II etapas“ pakeitimui, pritariant jungtinės veiklos sutarties papildymams.  
Projekto tikslas - skatinti verslumą ir konkurencingumą kultūrinių ir kūrybinių industrijų srityse nebenaudojamame pramoninio paveldo pastate, sutelkti įvairių rūšių meno kūrėjus, jų grupes ir su menu susijusius verslus (kūrybines industrijas) plėtojančius asmenis vienoje vietoje, infrastruktūrai pritaikyti nebenaudojamą urbanistinį objektą.

Šio tikslo įgyvendinimui nebenaudojamas industrinio paveldo objektas Klaipėdos miesto senamiestyje bus pritaikytas kūrybinių industrijų poreikiams, įkuriant jame kūrybinį inkubatorių pavadinimu „Kultūros fabrikas“.


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Sprendimo projekte siūlomi jungtinės veiklos sutarties pakeitimai, susiję su Pareiškėjo t.y. VšĮ Klaipėdos ekonominės plėtros agentūros Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos (Nr.07) priemonės „Pastato Bangų g. 5A sklypo ir teritorijos link Jono kalnelio aplinkos sutvarkymas“ vykdymu, kuri buvo patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr.T2-145 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. sausio 30 d. sprendimo T2-16 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2014-2016 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ pakeitimo“ nauja redakcija. 
3. Kokių rezultatų laukiama

Įgyvendinus šį sprendimą bus sutvarkyta teritorija šalia įgyvendinamo projekto „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai. II etapas“, kuri nepatenka į projekto apimtį.
 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus vedėju, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi ir Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

 5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
              Peliminari teritorijos tvarkymo darbų sąmata, 1 lapas.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

 Klaipėdos miesto savivaldybės administracija Pareiškėjui, t. y. VšĮ Klaipėdos ekonominės plėtros agentūrai  už Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos (Nr.07) priemonės „Pastato Bangų g. 5A sklypo ir teritorijos link Jono kalnelio aplinkos sutvarkymas“ vykdymą skirs 190 000 Lt (šimtą devyniasdešimt tūkstančių litų)“ iš Savivaldybės biudžeto lėšų.               
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 
Teigiamos pasekmės – bus sutvarkyta senamiesčio apleista urbanistinė teritorija, dėl to padidės viso objekto Kultūros fabriko bei šalia esančios  teritorijos  patrauklumas ir lankytojų srautai. 
Projektų skyriaus vedėja
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