AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  ŽEMĖS SKLYPO KLAIPĖDOS G. 3, KLAIPĖDOJE, KADASTRO NUMERIS 2101/0039:397, pagrindinės žemės naudojimo paskirties PAKEITIMO, NAudojimo būdo nustatymo“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. liepos 31d. sprendimu Nr. T2-302 yra  pavirtintas Žemės sklypo Klaipėdos g. 3, Klaipėdoje, ir jo gretimybių detalusis planas. Detaliojo plano sprendiniuose numatyta galimybė pakeisti žemės sklypo Klaipėdos g. 3 pagrindinę žemės naudojimo paskirtį iš žemės ūkio paskirties į kitos paskirties (gyvenamųjų namų statybai, gatvių ir inžinerinių tinklų tiesimui, bendro naudojimo, želdynų teritorijų įrengimui).  Detaliojo plano sprendinius numatyta įgyvendinti dviem etapais. Pirmajame etape keičiama viso žemės sklypo pagrindinė žemės naudojimo paskirtis iš žemės ūkio į kitos paskirties, nustatant naudojimo būdą – gyvenamosios teritorijos. Skaidyti į atskirus sklypus numatoma parengus inžinerinių tinklų infrastruktūros projektus ir atlikus inžinerinių tinklų įrengimo požeminių darbų etapus. Atskiriems sklypas naudojimo būdas bus nustatomas antrajame detaliojo plano sprendinių įgyvendinimo etape. 
Po detaliojo plano patvirtinimo žemės sklypo Klaipėdos g. 3 pagrindinė žemės naudojimo paskirtis nebuvo pakeista, nes valstybinės žemės nuomos sutartyje nebuvo numatyta galimybė keisti valstybinės žemės sklypo paskirtį. Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos Klaipėdos miesto ir Neringos skyriaus vedėjo 2014 m. rugsėjo 15 d. įsakymu Nr. 13VĮ-(14.13.2.)-402  yra pakeista valstybinės žemės nuomos sutartis ir pasirašytas su Žemės ūkio bendrove „Uno“ papildomas susitarimas, kuriame numatyta: „Galimybė keisti žemės sklypo pagrindinę žemės naudojimo paskirtį, naudojimo būdą į pagrindinę žemės naudojimo paskirtį, naudojimo būdą, nurodytus Klaipėdos miesto savivaldybės arba jos dalies bendrajame plane ar specialiojo teritorijų planavimo dokumente, jeigu šis parengtas Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka“. 

Klaipėdos miesto bendrajame plane, patvirtintame Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. balandžio 5 d. sprendimu Nr. T2-110, žemės sklypas Klaipėdos g. 3 (buv. Tauralaukio šiltnamių kombinato teritorija) numatyta vystyti kaip gyvenamosios paskirties teritoriją. 
Lietuvos Respublikos žemės statymo 24 straipsnio 2 dalyje nustatyta, kad sprendimą pakeisti pagrindinę žemės naudojimo paskirtį priima detalųjį arba specialųjį teritorijų planavimo dokumentą tvirtinanti institucija kartu su sprendimu patvirtinti teritorijų planavimo dokumentą.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus valstybinės žemės sklypo nuomininkės Žemės ūkio bendrovės ‚Uno“ 2014-10-10 prašymą pakeisti žemės sklypo Klaipėdos g. 3 pagrindinę žemės naudojimo paskirtį, nustatyti naudojimo būdą. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis šiais teisės aktais:

1. Vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290; 2011, Nr. 52-2504) 16 straipsnio 3 dalies 12 punktu;

2. LR žemės įstatymo 24 straipsnio 2 dalimi;

3. LRV 2011 m. sausio 12 d. nutarimo Nr. 49 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. rugsėjo 29 d. nutarimo Nr. 1073 „Dėl Pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties nustatymo ir prašymų leisti pakeisti pagrindinę tikslinę žemės naudojimo paskirtį padavimo, nagrinėjimo ir sprendimų priėmimo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“.
3. Kokių rezultatų laukiama.
          Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos įgyvendinti detaliojo plano sprendinius, išvystyti ir sutvarkyti šiuo metu apleistą buvusių Tauralaukio šiltnamių teritoriją. Vienas iš pagrindinių detaliojo plano sprendinių – nutiesti Tauralaukio g. tęsinį, kuris ateityje taps gretimus gyvenamuosius rajonus jungiančia ašimi. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
 
Pakeitus žemės sklypo naudojimo paskirtį, nustačius naudojimo būdą bus perskaičiuota žemės sklypo vertė, nuo kurios bus skaičiuojamas metinis žemės nuomos mokestis.

24,758 ha žemės sklypo nuomos mokesčio palyginimo lentelė:

	
	Žemės sklypo vertė, Lt
	Žemės nuomos mokesčio tarifas, proc
	Žemės nuomos mokesčio dydis. Lt

	Žemės ūkio paskirties


	60 656,00*
	3
	1 820 

	Kitos paskirties


	26 218 000**
	0,1
	26 218


* - žemės sklypo vertė, nurodyta nuomos sutartyje; 
  **Lt – žemės sklypo vertė pagal vidutinių žemės rinkos verčių žemėlapį, 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui savivaldybės  biudžeto lėšos nebus naudojamos. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės –  įgyvendintas detaliojo plano sprendinys dėl pagrindinės žemės naudojimo paskirties ir naudojimo būdo pakeitimo. 

    Neigiamų pasekmių sprendimo projektas nesukels.  
 PRIDEDAMA:

1.  ŽŪB „Uno“  2014-10-10 prašymas Nr. UN/O-03, 8 lapai. 
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. liepos 31d. sprendimas Nr. T2-302 „Dėl  žemės sklypo Klaipėdos g. 3, Klaipėdoje, ir jo gretimybių detaliojo plano patvirtinimo ir pavadinimų gatvėms suteikimo“, 1 lapas.
3. žemės sklypo Klaipėdos g. 3, Klaipėdoje, ir jo gretimybių detaliojo plano pagrindinis brėžinys, 3 lapai.

4. Neįregistruotų sklypų vertės skaičiuoklė, 1 lapas.
Žemėtvarkos skyriaus vyr. specialistė
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