AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO  „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. GRUODŽIO 18 D. SPRENDIMO NR.T2-314 „DĖL  KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO ASIGNAVIMŲ ADMINISTRAVIMO IR BIUDŽETO VYKDYMO TVARKOS APRAŠO  PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO    PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gruodžio 18 d. sprendimo Nr.T2-314 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto asignavimų administravimo ir biudžeto vykdymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ projektu siekiama pakeisti biudžeto asignavimų administravimo ir biudžeto vykdymo tvarkos aprašo punktus, kuriuose yra pateiktos nuorodos į litus. Taip pat daromi kai kurie pakeitimai, susiję su lėšų pervedimu  į savivaldybės biudžeto sąskaitą bei asignavimų naudojimu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

       Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos euro įvedimo Lietuvos Respublikoje įstatymu,  Nacionalinio euro įvedimo planu, patvirtintu Vyriausybės 2013 m. birželio 26  d. nutarimu Nr. 604, bei Klaipėdos miesto savivaldybės pasirengimo euro įvedimui Lietuvos Respublikoje priemonių plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. liepos 31 d. įsakymu Nr. AD1-2311, 2 punktu, kuriame įtvirtinta priemonė – parengti keistinus teisės aktų projektus, kuriuos būtina keisti iki euro įvedimo, ir pateikti juos tvirtinti Savivaldybės tarybai. Surenkamų pajamų sumos, kurios anksčiau buvo išreikštos litais, nurodomos eurais, nekonvertuojant litais išreikštų sumų į eurus pagal galiojantį kursą, o nurodant tam tikrą sumą eurais, kurią nesudėtinga prisiminti darbuotojui, dirbančiam su pajamomis.
Be to, išanalizavus lėšų srautus surenkamosiose sąskaitose, siūloma daryti pakeitimus, kad kuo operatyviau sukauptos lėšos būtų pervedamos į  savivaldybės biudžeto sąskaitą. Siekiant pagreitinti atsiskaitymus su atleidžiamais darbuotojais ir suteikiant atostogas, siūloma keisti paraiškų pateikimo tvarką, leidžiant paraiškas pildyti pagal preliminarius skaičiavimus. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Tvarkos apraše vietoje galiojusios valiutos – litų, pajamos bus įvertintos eurais, nustatyti terminai ir pakeistos lėšų sumos, kad kuo operatyviau lėšos būtų pervedamos į Savivaldybės biudžeto sąskaitą ir padaryti pakeitimai  paraiškų teikimo tvarkoje leis greičiau vykdyti atsiskaitymus su darbuotojais.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
 Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo skyriaus ir Teisės skyriaus specialistais, Finansų ir turto departamento direktoriumi bei  parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Skaičiavimai sprendimui parengti nereikalingi
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšos sprendimui įgyvendinti nereikalingos.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės -  aprašas atitiks galiojančius teisės aktus, neigiamų pasekmių nenumatoma.         PRIDEDAMA:
1. Teisės akto išrašas, 1 lapas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto asignavimų administravimo ir biudžeto vykdymo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 6 lapai.
Finansų skyriaus vedėja                                                                       Rūta Kambaraitė
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18 straipsnis. Nuostatos dėl teisės aktų sustabdymo, panaikinimo, apskundimo
1. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba. Kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti pagal kompetenciją savivaldybės taryba. Savivaldybės administracijos direktorius ar kiti savivaldybės viešojo administravimo subjektai savo priimtus teisės aktus gali sustabdyti ir juos pakeisti ar panaikinti. Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pagal kompetenciją priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti jis pats arba savivaldybės administracijos direktorius. 
