KULTŪROS IR MENO TARYBOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS
2014 m. spalio 16 d. Nr. TAR1- 80
Klaipėda

Posėdis data: 2014 m. spalio 9 d. 
Posėdžio pradžia: 9.00 val. 
Posėdis baigėsi 10.00 val.
Posėdžio vieta: Didysis pasitarimų kambarys, II a. fojė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, Liepų g.11, Klaipėda. 
Posėdžio pirmininkė – Goda Giedraitytė, menininkų grupės Žuvies akis“ pirmininkė, Kultūros ir meno tarybos (toliau – KMT) pirmininkė;
Posėdžio sekretorius – Raimonda Mažonienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr.specialistė.
Dalyvavo (7 nariai iš 11):

1. Goda Giedraitytė, menotyrininkė, kultūros vadybininkė;
2. Gediminas Pranckūnas, Klaipėdos dramos teatro vadovas;

3. Romandas Žiubrys, VšĮ „Klaipėdos šventės“ direktorius;
4. Agnija Šeiko – Sarulienė, šokio teatro „Padi Dapi Fish“ direktorė;
5. Virginija Kairienė, Žemaitijos rašytojų bendrijos pirmininkė;
6. Liudas Andrikis, Meno kūrėjų sąjungos tarybos narys;

7. Nijolė Sliužinskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės Etnokultūros centro direktorė.
Kiti posėdžio dalyviai:
1. Vidas Pakalniškis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr.specialistas.

DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams projekto;
2. Dėl kultūros finansavimo Klaipėdoje;

3. Einamieji klausimai.

Posėdžio medžiaga:

1. Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams projektas, 8 lapai.

2. Kultūros finansavimo Klaipėdos savivaldybėje analizė:

2.1. Kultūros srities programoms skiriama savivaldybės biudžeto suma (diagrama), 1 lapas;
2.2. Didžiųjų festivalių finansavimas savivaldybių lėšomis per 2013 m. (diagrama), 1 lapas;

2.3. Didžiųjų reprezentacinių festivalių finansavimas savivaldybių lėšomis 2013 metais (diagrama), 4 lapai;

2.4. Didžiųjų reprezentacinių folkloro festivalių finansavimas 2013 metais, 1 lapas;
2.5. Kultūros projektų finansavimo dinamika Klaipėdoje, 1 lapas;

2.6. Kultūros projektų finansavimas, 1 lapas.

1. SVARSTYTA. Dėl Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams projekto.
G. Giedraitytė informavo, kad darbo grupės parengtas Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams (toliau - Gairės) projektas, kuriam Kultūros ir meno taryba jau buvo pritarusi, buvo pateiktas Savivaldybės administracijai derinti. Administracija paprašė dokumento projektą sutrumpinti, todėl projektas buvo sutrumpintas nuo 20 lapų iki 8 lapų apimties, mažinant aprašomąją dalį ir paliekant pagrindinių kultūros krypčių įgyvendinimo nuostatas. Papildoma informacija, išsamesni argumentai bus pateikta įvairiuose aiškinamuosiuose raštuose ir žodžiu, pristatant Gairių projektą. 
G. Giedraitytė paprašė KMT narių, jeigu jie turi pastabų ar pasiūlymų dėl Gairių projekto   pateikti el.paštu Kultūros skyriaus vedėjui N. Lendraičiui.
Posėdžio dalyviai įvertino, kad sutrumpintas Gairių projektas iš esmės yra tas pats, kaip ir ankstesnis, išplėstinis.

NUTARTA. Pritarti sutrumpintam Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams projektui.
PRIDEDAMA. Klaipėdos miesto kultūros vystymo gairių 2015-2020 metams projektas, 8 lapai.

2. SVARSTYTA. Dėl kultūros finansavimo Klaipėdoje.
G. Giedraitytė informavo, kad ji ir R. Žiubrys kartu su Kultūros skyriaus vedėju                           N. Lendraičiu atliko kultūros programos finansavimo analizę Klaipėdos mieste. Pažymėjo, kad norint palygint duomenis su kitų miesto savivaldybių biudžetais, ar gauti informaciją apie didžiųjų festivalių privačių rėmėjų skiriamas lėšas buvo sunku, o kartais ir neįmanoma. Trumpai pakomentavo visas pateiktas diagramas ir informaciją apie kultūros projektų finansavimą. Atkreipė dėmesį, kad Vilniaus savivaldybės skiriamas finansavimas kultūrai neatspindi realios situacijos, kadangi sostinėje lėšos renginiams skiriamos ir per kitus šaltinius.
 G. Giedraitytė informavo, kad ši medžiaga bus pristatyta politikams Miesto tarybos komitetuose, tarybose, siekiant įtakoti didesnį kultūros finansavimą. Pasiūlė, kad ji ir R. Žiubrys pristatytų informaciją politikams. 

G. Pranckūnas pastebėjo, kad Kauno mieste kultūrai skiriamas pats didžiausias finansavimas.

N. Sliužinskienė informavo, kad Vilniuje tendencingai skiriamas sumažintas finansavimas folkloro festivaliams – jie ignoruojami. Atkreipė dėmesį, kad Vilniuje yra labai daug meno kolektyvų, įstaigų, todėl mieste daug kas padaroma  savo jėgomis.

R. Mažonienė informavo, kad Kultūros skyrius pateikė Strateginio planavimo skyriui Kultūros skyriaus 2015 m. biudžeto projektą ir Kultūros programos SVP 2015-2018 m. projektą. Kultūros skyriaus SVP atsirado naujos priemonės, kurioms reikėtų nustatyti atskirą finansavimo tvarką: t.y. projektų, mažinančių socialinę atskirti ir  skirtų Senjorų metams pažymėti dalinis finansavimas bei Didžiųjų jūrinių renginių dalinis finansavimas. Priminė, kad pastarojoje priemonėje turėtų atsirasti Laivų parado ir Jūros šventės dalinis finansavimas. Šie renginiai šiais metais buvo finansuojami pagal reprezentacinių Klaipėdos festivalių vardo suteikimo ir dalinio finansavimo tvarką. Taip pat priminė, kad teikiant miesto tarybai tvirtinti Kultūros programą bus reikalingas ir KMT pritarimas.
G. Giedraityte ir R. Žiubrys papasakojo apie Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos reikalavimus ir pasiūlymus didinti finansavimą jūrinės kultūros projektams.
G. Giedraitytė pasiūlė KMT nariams, atsižvelgiant į būsimus SVP pakeitimus, peržiūrėti kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų bei reprezentacinių festivalių vardo suteikimo ir dalinio finansavimo tvarkas. Paprašė Kultūros skyriaus atsiųsti el.paštu šias finansavimo tvarkas bei kultūros programos SVP ir Kultūros skyriaus biudžeto projektus.
NUTARTA:
1. Deleguoti G. Giedraitytę ir R. Žiubrį atstovauti Kultūros ir meno tarybos nuomonę ir reikalavimus dėl didesnio kultūros finansavimo Klaipėdoje miesto tarybos komitetuose ir tarybose;

2. Įpareigot Kultūros skyriaus vyr. specialistę R. Mažonienę atsiųsti Kultūros skyriaus 2015 m. biudžeto ir Kultūros programos SVP 2015-2018 m. projektus, Kultūros projektų dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų tvarką ir Reprezentacinio Klaipėdos miesto festivalio vardo suteikimo ir dalinio finansavimo iš savivaldybės biudžeto lėšų nuostatus.
3. SVARSTYTA. Einamieji klausimai.
G. Giedraitytė informavo, kad šiais metais užsitęs Kultūros tarybos skelbiamas paraiškų priėmimas, kadangi atsižvelgiant į vienerių metų finansavimo praktiką, peržiūrimos finansavimo sąlygos, kryptys, kriterijai ir kita. 
Taip pat pasiūlė kartą ketvirtyje rengti KMT susitikimus su žurnalistais, kurių metu būtų galima pristatyti KMT veiklos aktualijas, nuveiktus darbus ir būsimus planus. Posėdžio dalyviai pritarė jos pasiūlymui. Posėdžio dalyviai, pasitarę, nutarė, kad pirmąjį susitikimą būtų galima organizuoti lapkričio antroje pusėje, kuomet jau bus aiškūs KMT atstovų rezultatai po susitikimų su politikais.

R. Mažonienė informavo, kad paskelbus konkursą dėl Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros ir meno stipendijų rezidavimui Kultūros fabrike, buvo gautos 8 paraiškos. Visi šie pateikėjai yra pateikę paraiškas ir Kultūros fabrikui. Paraiškos šiuo metu duodamos vertinti ekspertams ir ateinančios savaitę pabaigoje vertinimo rezultatus jau būtų galima pristatyti KMT.

 Posėdžio dalyviai diskutavo dėl realių galimybių menininkams įgyvendinti numatytas veiklas Kultūros fabrike paraiškoje stipendijai gauti.
A. Šeiko papasakojo, kad neįmanoma priprašyti nudažyti sceną juodai, nes to neleidžia architektė, salėje nėra atskiros patalpos garso operatoriui, prožektoriai moraliai pasenę - juos kabinti reikia pasitelkus kopėčias, nėra numatyta vietos scenografijai pasidėti ir galimybių, kaip scenografiją nugabenti į II-ą aukštą. Paklausė, ar KMT gali kaip nors įtakoti architektę, kad Kultūros fabriko aplinka būtų tinkama meninei veiklai?

G. Giedraitytė papasakojo, kad pagal projektą Kultūros fabrike aukštuose, kur dabar yra likusios tik stiklines pertvaros, buvo numatytos pakabinamos lubos, tačiau vėliau architektė jų atsisakė. Šiuo metu stiklinė pertvaros papildomai dengiamos matine plėvele. Kadangi nėra garso izoliacijos, bus sunku ten dirbti: ir menininkui, ir verslininkui.

 Posėdžio dalyviai pastebėjo, kad menininkai, pamatę kokios sąlygos jų laukia, gali ir atsisakyti reziduoti Kultūros fabrike.

 G. Giedraitytė pasiūlė KMT apsilankyti Kultūros fabrike posėdžio dieną, 10 val. ir įvertinti situaciją. Ji pasiūlė organizuoti KMT susitikimą su Kultūros fabriko architekte R. Staševičiūte ir savivaldybės administracijos atstovais, siekiant įtakoti Kultūros fabriko įrengimo pritaikymą menininkų reikmėms. Posėdžio dalyviai sutiko su jos pasiūlymu.
N. Trakumienė pastebėjo, jog blogai, kad nuo pat pradžių, derinat ir statant Kultūros fabriką šalia nebuvo meno atstovo. 
G. Pranckūnas informavo, kad statomo pastato projektai turi kelias derinimo stadijas, kuomet projektas, atsižvelgiant į iškilusias problemas ir užsakovo poreikius, koreguojamas. Pakvietė palyginimui apsilankyti rekonstruojamame Dramos teatre ir įvertinti situaciją. KMT nariai priėmė jo kvietimą.

NUTARTA:
1. Organizuoti Kultūros ir meno tarybos susitikimą su žurnalistais lapkričio antroje pusėje;
2. Ateinantį Kultūros ir meno tarybos posėdį organizuoti 2014 m. spalio 17. (penktadienis) 9 val.
DARBOTVARKĖJE:
1.Dėl Kultūros ir meno stipendijų Kultūros fabrike reziduojantiems menininkams skyrimo.

Vieta: Klaipėdos savivaldybė. Laikas-9 val.

2. Dėl galimybių įgyvendinti menininkų projektus Kultūros barike.
Vieta: Kultūros fabrikas. Laikas-10 val.

3. Dėl galimybių įgyvendinti menininkų projektus Dramos teatre.

Vieta- Dramos teatras. Laikas-11 val.
3. Organizuoti kultūros ir meno tarybos susitikimą su Kultūros fabriko architekte R. Staševičiūte ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos atstovais. G. Giedraitytė suderins dėl susitikimo laiko.
Posėdžio pirmininkė







Goda Giedraitytė
Posėdžio sekretorė 







Raimonda Mažonienė
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