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ŽYMIŲ ŽMONIŲ, ISTORINIŲ DATŲ, ĮVYKIŲ ĮAMŽINIMO IR GATVIŲ PAVADINIMŲ SUTEIKIMO KOMISIJOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS
2014 m. spalio 16 d.  Nr. (20.4.) - TAR1- 79
Posėdžio data: 2014 m. spalio 13 d.

Posėdis prasidėjo: 16 val.

Posėdis baigėsi: 17 val.

Posėdžio vieta: Didysis pasitarimų kambarys („Akvariumas“), II a. foje, Klaipėdos miesto savivaldybė,  Liepų g. 11, 

Posėdžio pirmininkas: Vytautas Čepas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, vicemeras;
Posėdžio sekretorė: Raimonda Mažonienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistė

Posėdyje dalyvavo (7 komisijos nariai iš 9):
1. Egidijus Šakalys, VĮ Registrų centro Klaipėdos filialo direktorius;

2. Vygantas Vareikis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, Klaipėdos universiteto Humanitarinių mokslų fakulteto Istorijos katedros vedėjas;

3. Silva Pocytė, Klaipėdos universiteto Baltijos regiono istorijos ir archeologijos instituto direktorė;

4. Saulius Karalius, Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus muziejininkas-istorikas;

5. Albinas Drukteinis, Klaipėdos universiteto Humanitarinių mokslų fakulteto Lietuvių katedros vedėjas;

6. Asta Chrustaliova, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus Administracinės veiklos poskyrio savivaldybės vyriausioji klabos tvarkytoja

7. Vytautas Čepas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, vicemeras;

Kiti posėdžio dalyviai;

1. Vytautas Nausėda, Geodezijos ir GIS skyriaus vedėjas;

2. Vidas Pakalniškis, Kultūros skyriaus vyr.specialistas;

DARBOTVARKĖJE:

1. Dėl pavadinimo suteikimo naujai suplanuotai gatvei;
2. Dėl Antano Kalvaičio atminimo įamžinimo;

3. Dėl LR Vyriausybės nutarimo „Dėl Rezistentų ir kitų asmenų, nužudytų okupacinių rėžimo metu, palaikų perkėlimo ir laidojimo vietos įamžinimo arba pažymėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo„  projekto;
4. Einamieji klausimai.
Posėdžio medžiaga:
1. Geodezijos ir GIS skyriaus 2014-09-25 raštas „Dėl naujo gatvės pavadinimo“, 1 lapas;

2. Suplanuotos gatvės situacijos planas, 1 lapas;
3. Lietuvos sąjūdžio Kauno skyriaus 2014-09-23 prašymas „Dėl Antano Kalvaičio atminimo įamžinimo“, 1 lapas;

4. Lietuvos savivaldybių asociacijos 2014-10-02 pavedimas Nr. SAVP-5812 ir LR Vyriausybės nutarimo „Dėl Rezistentų ir kitų asmenų, nurodytų okupacinių rėžimo metu, palaikų perkėlimo ir laidojimo vietos įamžinimo arba pažymėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo„  projektas, 9 lapai;
1. SVARSTYTA. Dėl pavadinimo suteikimo naujai suplanuotai gatvei.
A. Drukteinis informavo, kad jis ieškojęs naujai suplanuotai gatvei Klemiškės gatvės rajone tinkamiausio pavadinimo ir radęs tik vieną pavadinimą - Gindulių gatvė. Pripažino, kad šis pavadinimas dubliuoja Klaipėdos rajone esantį Gindulių kaimo pavadinimą ir netgi šiame kaime esančios Gindulių gatvės pavadinimą. Tačiau Gindulių kaimas yra arčiausiai šalia naujai suplanuotos gatvės, todėl šis pavadinimas yra tinkamiausias. Toliau, link Palangos plento yra buvęs Glaudėnų kaimas, taip pat yra Aukštkiemių ir Gvildžių kaimai. Šie gražūs kaimų pavadinimai verti įamžinti, tačiau būtų geriau juos pasaugoti kitoms naujai suplanuotoms gatvės, besiplečiant gatvių tinklui Klaipėdoje minėtų kaimų link.
V. Čepas paminėjo Radailių gatvės pavadinimą.
V. Vareikis ir S. Pocytė pritarė Gindulių gatvės pavadinimui.

V. Nausėda pastebėjo, kad neišvengiamai dubliuojasi gatvių pavadinimai Klaipėdoje ir Klaipėdos rajone. Kaip pavyzdys gali būti beveik kiekviename mieste esanti Klaipėdos gatvė.

NUTARTA. Rekomenduoti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai suteikti naujai suplanuotai gatvei Gindulių gatvės pavadinimą.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.
2. SVARSTYTA. Dėl Antano Kalvaičio atminimo įamžinimo.
V. Čepas pristatė Lietuvos sąjūdžio Kauno skyriaus prašymą įamžinti diplomato Antano Kalvaičio, kaip vienintelio Lietuvos Respublikos generalinio konsulo Klaipėdos krašte 1939-1940 m. atminimą.
S. Pocytė informavo, kad ji domėjusi istorine medžiaga apie A. Kalvaitį Klaipėdos krašte.                    A. Kalvaitis tikrai buvo LR konsulas Klaipėdoje 1939-1940 m. Gubernatūra buvo priešais dabartinį savivaldybės pastatą, Liepų g.10 name. Tačiau ji neturinti informacijos apie jo nuopelnus gelbėjant žydus, nes jos manymu, neaišku, kiek Klaipėdos krašte1939 m. buvo likę žydų, kadangi dauguma jų iki to laiko jau buvo išbėgę.

V. Čepas pastebėjo, kad rengiant atminimo lentos projektą būtų gerai, kad šalia informacijos, kad A. Kalvaitis buvo konsulas įrašyti ir tai, kad jis gelbėjo žydus.

Posėdžio dalyviai diskutavo apie tai, kada ir ar tikrai A. Kalvaitis bus pripažintas Pasaulio teisuoliu. 
V. Pakalniškis informavo, kad Klaipėdoje, Žydų skersgatvyje yra Pasaulio teisuolių alėja, kur jų vardai yra iškalti ant akmens, tereikia iškalti ir A. Kalvaičio pavardę.
S. Pocytė pasiūlė kitam Komisijos posėdžiui paieškoti istorinės medžiagos apie A. Kalvaičio nuopelnus gelbėjant žydus Klaipėdos krašte 1939-1940 m.
NUTARTA. Svarstyti klausimą dėl A. Kalvaičio atminimo įamžinimo kitame Komisijos posėdyje, kuriame S. Pocytė pateiks informaciją apie A. Kalvaičio nuopelnus gelbėjant žydus Klaipėdoje 1939-1940 m.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.
3. SVARSTYTA. Dėl LR Vyriausybės nutarimo „Dėl Rezistentų ir kitų asmenų, nužudytų okupacinių rėžimo metu, palaikų perkėlimo ir laidojimo vietos įamžinimo arba pažymėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo„ projekto
 
V. Čepas informavo, kad Klaipėdos miesto savivaldybė gavo Lietuvos savivaldybių asociacijos pavedimą susipažinti su Lietuvos Vyriausybės nutarimo projektu, kuriuo būtų patvirtintas Rezistentų ir kitų asmenų, nurodytų okupacinių rėžimo metu, palaikų perkėlimo ir laidojimo vietos įamžinimo arba pažymėjimo tvarkos aprašas. Paklausė, kokia būtų komisijos nuomonė dėl šio projekto?

V. Pakalniškis informavo, kad įdėmiai išnagrinėjęs minėtą tvarkos aprašą, gali konstatuoti, kad projektas yra geras, juo įvairūs teisės aktai vienaip ar kitaip susiję su tvarkos aprašo objektu, yra sudedami į vieną teisės aktą. Pažymėjo, kad Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos veikla su šia tvarka yra susijusi tik vienu aspektu - t.y. įamžinimo klausimais. Tačiau nei mūsų savivaldybės Komisijos veikla, nei tvarkos apraše numatyta Komisijos veikla ir kompetencijos viena kitai įtakos neturi.

Pasitarę Komisijos nariai nutarė, kad šiam projektui pastabų neturi.

NUTARTA. Informuoti Lietuvos savivaldybių asociaciją, kad Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisija neturi pastabų  LR Vyriausybės nutarimo projektui „Dėl Rezistentų ir kitų asmenų, nužudytų okupacinių rėžimo metu, palaikų perkėlimo ir laidojimo vietos įamžinimo arba pažymėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.
4. SVARSTYTA. Einamieji klausimai.

V. Čepas informavo, kad dienraštyje „Klaipėda“ nesenai perskaitė informaciją apie renginius vyksiančius vadinamame „Jūros parke“, kurio pavadinimas, deja yra nepasikeitęs- tai yra buvęs Kultūros ir poilsio parkas. Papasakojo, kad paskambinęs į dienraščio „Klaipėdą“ redakciją ir paprašęs ateityje nevartoti oficialiai nepatvirtinto pavadinimo „Jūros parkas“ ir neklaidinti visuomenės. Informavęs, kad Komisija anksčiau, 2011 m. yra svarsčiusi klausimą dėl  Poilsio parko pavadinimo. Pačiam pavadinimui – Jūros parkas- Komisija neprieštaravo, tačiau nepritarė keisti ar suteikti Poilsio parkui kitą pavadinimą, t.y. nebuvo atlikta jokių naujo vardo parkui suteikimo procedūrų, veiksmų.  Parkui suteikti pavadinimą „Jūros parkas“ buvo privati J. Noreikienės iniciatyva.
V. Vareikis informavo apie straipsnį dienraštyje „Klaipėda“ dėl Vydūno įamžinimo. Šiame straipsnyje nurodyta klaidinanti informacija, kad Komisija buvo pritarusi Vydūno paminklo pastatymui Atgimimo aikštėje.
V. Čepas informavo, kad Komisijos  posėdyje buvo pritarta Mažosios Lietuvos reikalų tarybos prašymui leisti įamžinti Vydūno atminimą skulptūrine forma. Dėl vietos Komisija netgi neturi teisės teikti išvadų, tai būtų pvz. Įvaizdžio komisijos kompetencija arba paminklo projekto derinimo eigos rezultatas. Priminė, kad iki šiol nėra apsispręsta dėl Atgimimo aikštės sutvarkymo koncepcijos- sugražinti šia vietai išvaizdą, kurį buvo iki karo, palikti kaip yra dabar ir įrengti požeminį garažą ar sutvarkyti pagal šiuolaikinius urbanistinius standartus. 

 V. Čepas pažymėjo, kad klausimas dėl leidimo pastatyti paminklą Vydūnui Atgimimo aikštėje yra pristatomas beveik visuose miesto Tarybos komisijoje ir tarybose.

 S. Pocytė, A. Drukteinis  ir kiti Komisijos nariai prisiminė, kad paminklo iniciatoriams buvo siūlyta statyti paminklą Vydūnui ramesnėje vietoje, pvz. J. Janonio gatvės skvere, atsižvelgiant į tai, kad ši asmenybė nemėgo pompastikos ir viešumo.

V. Pakalniškis pastebėjo, kad neturint paminklo projekto negalima atlikti derinti jo pritaikymo aplinkai projekto.

V. Čepas ir kiti komisijos nariai pažymėjo, kad yra bloga praktika, kuomet vietoj vieno paminklo - jį nuvertus- į jo vietą statomas kitas paminklas. Tiek idėjine prasme, tiek ta prasme, kad kitoks meninis paminklo formos sprendimas reikalauja kitokios, pritaikytos paminklui aplinkos sutvarkymo.

NUTARTA. Priimti informaciją domėn.
Nutarimas priimtas bendru sutarimu.
Posėdžio pirmininkas 
Vytautas Čepas

Posėdžio sekretorė
Raimonda Mažonienė
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