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Aiškinamasis raštas

DĖL RUDOLFO VALSONOKO ATMINIMO ĮAMŽINIMO KLAIPĖDOJE
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
          Savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos žydų bendruomenės 2014-11-07 prašymui savivaldybės lėšomis įamžinti Klaipėdoje žurnalisto, teisininko Rudolfo Valsonoko, dirbusio Klaipėdoje 1926 – 1939 metais, atminimą, pakabinant atminimo lentą ant pastato I. Kanto g. 9. 

Apie Rudolfą Valsonoką Mažosios Lietuvos enciklopedijoje pateikiama tokia informacija: „Gimė 1889 10 24 Vilniuje; žurnalistas, teisininkas. Studijavo Varšuvos, Krokuvos ir Vilniaus universitetuose. 1920-23 Lietuvos užsienio reikalų ministerijos referentas, Eltos atstovas Gdanske. Gyvendamas Klaipėdoje dirbo žurnalistinį darbą, aktyviai dalyvavo lietuvių ir vokiečių spaudoje. 1926-27 Klaipėdoje redagavo  prekybinį dienraštį „Morgnen Kurier“ („Ryto kurjeris“), 1935-39 daug straipsnių paskelbė laikraščiuose “Memeler Beobachter” (“Klaipėdos apžvalgininkas”), „Vakarai“, „Vairas“, „Tautos ūkis“ ir kt.  
1932 Klaipėdoje  išleido knygą „Klaipėdos problema“, kurioje autorius  pirmą kartą mokslinės analizės metodu nušvietė  Klaipėdos krašto istoriją XIII-XX a., ypač nuodugniai išnagrinėjo jos 1919-1924  laikotarpį sudėtingų to meto Europos politinių įvykių  kontekste. Parašė dvi monografijas apie Klaipėdos kraštą („Der Memeler Hafen und die litauischer Verkehrspolitik“, 1933; „Der Fall Bottchers vor dem Haag“, 1932). 1944 išvežtas į Dachau koncentracijos stovyklą. Mirė R. Valsonokas apie 1945 m. Vokietijoje.“

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Iniciatyvą įamžinti Klaipėdoje žurnalisto, teisininko Rudolfo Valsonoko atminimą iškėlė istorikas Vygantas Vareikis, jai pritarė ir raštišką prašymą Savivaldybei pateikė Klaipėdos žydų bendruomenė. Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 patvirtintu Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašu ir atsižvelgiant į Klaipėdos žydų bendruomenės prašymą ir Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų komisijos nutarimą (2013 m. birželio 25 d. komisijos posėdžio protokolas   Nr. (20.4.) - TAR1- 95). 
3. Kokių rezultatų laukiama.

   Savivaldybės tarybai pritarus, bus įamžintas žymaus žmogaus, daug nusipelniusio Klaipėdai, atminimą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu pastabų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Išlaidų sąmatų ir tikslių skaičiavimų nėra, numatoma kaina – apie 4000 Lt. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Savivaldybės biudžete suplanuota 4000 Lt.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įamžintas žymus žmogus, daug nusipelnęs Klaipėdai. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Kultūros skyriaus vedėjas
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