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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GRUODŽIO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-401 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS MATERIALIOJO TURTO NUOMOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siekiama papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą, patvirtintą Savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-401.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašas papildomas nauju 26 punktu, kuriuo siekiama nustatyti, kad nuomojant savivaldybės nekilnojamąjį turtą rizikingoms veikloms sritims, tokioms kaip vaistinių veikla ar veikla, susijusi su laidojimo paslaugomis, turi būti pateikta įsipareigojimų pagal nuomos sutartį užtikrinimo garantija. Nuomojant savivaldybės nekilnojamąjį turtą nurodytoms veikloms vykdyti savivaldybės administracija susiduria su situacijomis, kai būtina, kad nuomos konkurso laimėtojai pateiktų įsipareigojimų pagal nuomos sutartį užtikrinimo garantiją. Tai padėtų išvengti galimos žalos savivaldybei padarymo. 
Taip pat tvarkos aprašas papildomas 27 punktu, kuris numato nuomininkų pareigą pateikti naudojamo turto inventorizacijos dokumentus. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Papildžius Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašą nustatomos nuomos sutarties sąlygų vykdymo užtikrinimo garantijos ir nuomojamo turto inventorizacijos dokumentų pateikimo sąlygos.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  nustatomos nuomos sutarties sąlygų vykdymo užtikrinimo garantijos ir nuomojamo turto inventorizacijos dokumentų pateikimo sąlygos.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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