AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO TERITORIJOS RIBŲ PAKEITIMO  PLANUI“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Lietuvos Respublikos Seimui priėmus Lietuvos Respublikos Neringos, Klaipėdos miesto, Klaipėdos rajono ir Šilutės rajono savivaldybių teritorijų ribų pakeitimo įstatymą ir pakeitus Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribas, keičiamos ir Klaipėdos miesto teritorijos ribos. Klaipėdos miesto taryba 2012-11-29 sprendimu Nr. T2-276 pritarė Klaipėdos miesto teritorijos ribų keitimui. Gyvenamosios vietovės ribos keičiamos Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu Vidaus reikalų ministerijos teikimu. LR Vyriausybės nutarimo projektas rengiamas po to, kai Savivaldybės administracija parengia gyvenamosios vietovės – miesto teritorijos ribų pakeitimo planą (toliau – Planas), kuriam turi pritarti Savivaldybės taryba. 
Šio sprendimo projekto tikslas – pritarti UAB „Inžineriniai tyrinėjimai“ Klaipėdos filialo parengtam Klaipėdos miesto teritorijos ribų pakeitimo planui ir sudaryti sąlygas įgyvendinti Lietuvos Respublikos Neringos, Klaipėdos miesto, Klaipėdos rajono ir Šilutės rajono savivaldybių teritorijų ribų pakeitimo įstatymą. 

Klaipėdos miesto savivaldybės admininistracijos prašymu Klaipėdos miesto teritorijos ribų pakeitimo planą parengė UAB „Inžineriniai tyrinėjimai“ Klaipėdos filialas. Planas parengtas  vadovaujantis Administracinių vienetų ir gyvenamųjų teritorijų ribų ir pavadinimų tvarkymo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1996 m. birželio 3 d. nutarimu Nr. 651 „Dėl Administracinių vienetų ir gyvenamųjų teritorijų ribų ir pavadinimų tvarkymo“, Administracinių vienetų ir gyvenamųjų vietovių teritorijų  ribų nustatymo ar keitimo planų rengimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2010 m. vasario 9 d. įsakymu Nr. 1V-80 „ Dėl Administracinių vienetų ir gyvenamųjų vietovių teritorijų  ribų nustatymo ar keitimo planų rengimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-276 „Dėl Klaipėdos miesto teritorijos ribų keitimo“.

Plane nustatyti teritorijos ribų pakeitimai:
esama Klaipėdos miesto teritorija – 9826 ha keičiama:

mažinamas plotas – 46,36 ha  Kuršių mariose dėl dalies teritorijos prijungimo prie Neringos savivaldybės teritorijos ir 0,52 ha dėl krašto kelio Nr. 168 Kretinga-Klaipėda ribų patikslinimo po to, kai buvo įrengta apžvalgos aikštelė;

didinamas plotas – 16,27 ha dėl VĮ Klaipėdos jūrų uosto direkcijos patikėjimo teise valdomo žemės sklypo, kurio dalis ties įplaukos į Kuršių marias kanalo šiauriniu molu Baltijos jūroje šiuo metu  yra už Klaipėdos miesto teritorijos ribų, patikslinimo (po šiaurinio molo rekonstrukcijos miesto ribos nebuvo pakeistos) .

Po pakeitimų Klaipėdos miesto teritorijos plotas – 9795,39 ha. 


Klaipėdos miesto teritorijos plotas sumažėjo 30,61 ha. 


Administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo 10 straipsnis numato, kad gyvenamųjų vietovių ribas keičia Lietuvos Respublikos Vyriausybė, atsižvelgdama į savivaldybės tarybos siūlymą, pateiktą įvertinus vietos gyventojų nuomonę. Vietos gyventojų apklausa organizuota nebuvo, nes miesto ribos keičiamos Kuršių mariose ir Baltijos jūroje, t. y. teritorijoje, kur gyventojų nėra.
2. Kokių rezultatų laukiama.
            Priėmus sprendimą bus sudarytos sąlygos rengti Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo projektą  dėl Klaipėdos miesto teritorijos ribų pakeitimo. Priėmus Nutarimą bus sutvarkytos Klaipėdos miesto ir Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijų ribos. 
3. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Klaipėdos miesto teritorijos ribų pakeitimo planas parengtas savivaldybės  biudžeto lėšomis, numatytomis Urbanistinio planavimo programoje - 2422 Lt. Biudžeto lėšos bus reikalingos   kadastro duomenų patikslinimui.
4. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – bus sutvarkytos Klaipėdos miesto kaip gyvenamosios vietovės teritorijos ribos, atitinkančios Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribas. 


Neigiamų pasekmių sprendimo projektas  neturės.

 PRIDEDAMA. Klaipėdos miesto teritorijos ribų pakeitimo planas, 1 byla, 
Žemėtvarkos skyriaus
vyriausioji specialistė
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