PRANEŠIMAS APIE 2015 METŲ SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO PROJEKTĄ
2015 m. sausio 21 d.


Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymu savivaldybės biudžetas tvirtinamas Tarybos sprendimu. 
Klaipėdos miesto savivaldybės 2015 metų biudžeto projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos savivaldybių biudžetų pajamų nustatymo metodikos įstatymu, Lietuvos Respublikos 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymu, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T1-340 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2015-2017 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. rugsėjo 16 d. įsakymu Nr. AD1-2253 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto projekto rengimo  ir tikslinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 2013 m. rugsėjo 16 d. įsakymu Nr. AD1-2247„Dėl asignavimų valdytojų nustatymo“, 2014 m. liepos 22 d. įsakymu Nr. AD1-2201 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2015 metų biudžeto maksimalių asignavimų nustatymo bendrųjų principų tvirtinimo“, 2014 m. gruodžio 15 d. įsakymu Nr. AD1-3791 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės maksimalaus finansavimo plano 2015 metų biudžeto programoms vykdyti patvirtinimo“ Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, šakinių ministerijų įsakymais patvirtintais darbo apmokėjimo tvarkų aprašais, valstybės institucijų ir įstaigų pateikta informacija apie specialių tikslinių dotacijų paskirstymą savivaldybėms, asignavimų valdytojų programomis bei Savivaldybės administracijos atitinkamų struktūrinių padalinių pateiktomis pajamų prognozėmis.  

Tvirtinant 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinius rodiklius, įstatyme liko galioti nuostata, kuria patvirtintos savivaldybių prognozuojamos pajamos (įstatymo 7 priedas). Šiuo rodikliu savivaldybės privalo vadovautis rengdamos savo biudžetus ir keisti jo negali. Skaičiuojant šį rodiklį, neįskaitomos savivaldybių biudžetinių įstaigų pajamos, vietinės rinkliavos, Europos Sąjungos finansinės paramos lėšos bei pajamos, priskirtos pagal Savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos įstatymą. 

Klaipėdos miesto savivaldybei 2015 m. numatytos prognozuojamos gauti pajamos, skaičiuojant savivaldybių biudžetų finansinius rodiklius  – 70 834 604 eurų , iš jų – 58 520 251 eurų gyventojų pajamų mokestis. Be to, įstatyme numatyta, kad Klaipėdos miesto savivaldybė 2015 metų prognozuojamų pajamų padidėjimą  4 951 703 eurų  nukreipia įsiskolinimams už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes padengti.

Įstatyme numatyta, kad savivaldybės 2014 m. nepanaudotas biudžetų lėšas (laisvą apyvartinių lėšų likutį), išskyrus tikslinės paskirties lėšas, naudoja 2015 m. sausio 1 d. esančiam įsiskolinimui už suteiktas paslaugas, atliktus darbus  ir įsigytas prekes padengti, paskoloms grąžinti.

Todėl į biudžeto pajamas ir asignavimus įtraukiamas laisvas apyvartinių lėšų likutis 2015 m. sausio 1 d.  -  4 823 613 eurų.
PAJAMOS
Klaipėdos miesto savivaldybės 2015 metais  prognozuojamos biudžeto pajamos sudarys 128 149 919 eurų (sprendimo projekto 1 priedas, dalis „ Pajamos“). 

2015 metų biudžeto pajamų bendra apimtis lyginant su 2014 m. patvirtintu biudžetu didėja 13 232 229 eurų, t.y. 11,5 %. (128 149 919 -114 917 690 ). 

Mokesčiai 2015 metų savivaldybės biudžete sudarys 73 666 508 eurų arba 57,5 % visų biudžeto pajamų. Palyginus su 2014 m. patvirtintu planu, pajamos iš mokesčių didėja 8 415 119 eurų  arba 12,9 %. 
Gyventojų pajamų mokestis, žemės mokestis, paveldimo turto mokestis, nekilnojamojo turto mokestis ir valstybės rinkliavos į savivaldybės biudžeto pajamas įtraukti tokio dydžio, kokias patvirtino Seimas įstatymu – 66 823 367 eurų. 2015 metams šių pajamų prognozė 8 382 970 eurų didesnė nei 2014 m. 
 Mokestis už aplinkos teršimą planuojamas pagal Miesto ūkio departamento  pateiktą prognozę ir sudarys 405 468 eurų.
Vietinės rinkliavos planuojamos pagal rinkliavas administruojančių asignavimų valdytojų pajamų prognozę. Planuojama surinkti 6 437 673 eurų pajamų iš vietinių rinkliavų, iš jų –                4 814 933 eurų už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą, 1 143 999 eurų - už automobilių parkavimą bei 478 741 eurų kitų vietinių rinkliavų. 
Dotacijos 2015 metų savivaldybės biudžete sudarys 38 482 033 arba 30,0 % visų biudžeto pajamų. Palyginus su 2014 m. patvirtintu planu dotacijos didėja 43 345 eurų arba 0,1 %. Specialiosios tikslinės dotacijos iš valstybės biudžeto planuojamos pagal Lietuvos Respublikos 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatyme nurodytas sumas. 
Kitos pajamos 2015 metų savivaldybės biudžete sudarys 10 627 487 eurų arba 8,6 % visų biudžeto pajamų. Palyginus su 2014 m. patvirtintu planu kitos pajamos didėja 1 137 971 eurų  arba 12 %. 
Kitoms pajamoms priskiriamų pajamų iš depozitų, dividendų, nuomos mokesčio už valstybinę žemę, baudų ir kitų neišvardintų pajamų dydžiai įtraukti į įstatymu tvirtinamas prognozuojamas gauti savivaldybės pajamas.   
Kitų pajamų – mokesčių už valstybinius gamtos išteklius, pajamų už prekes ir paslaugas, pajamų už patalpų nuomą, įmokų už išlaikymą švietimo, socialinės apsaugos ir kitose įstaigose  pajamų prognozė sudaryta, atsižvelgiant į asignavimų valdytojų, kurių veikla susijusi su atitinkamų pajamų administravimu, pateiktą prognozę, 2014 metų biudžeto pajamų plano vykdymą. 
Materialiojo ir nematerialiojo turto realizavimo pajamos, kurios taip pat įtrauktos į LR Seimo įstatymu tvirtinamas prognozuojamas gauti savivaldybės pajamas, 2015 metų savivaldybės biudžete sudarys 550 278 eurų  arba 0,4 % visų biudžeto pajamų, palyginus su 2014 m. patvirtintu planu didėja   28 962 eurų arba  5,6 %.
Apyvartinių lėšų likutis, kuris įtrauktas į biudžeto pajamas 2015 m. sausio 1 d. sudarė        4 823 613 eurų arba 3,7% visų biudžeto pajamų  ir  yra 3 606 832 eurų didesnės, nei buvo įtraukta į 2014 m. biudžeto pajamas.

ASIGNAVIMAI

2015 metų prognozuojami biudžeto asignavimai sausio 1d. 129 315 002 eurų,   t.y.            1 165 083 eurų didesni, nei prognozuojamos pajamos.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymu, savivaldybių biudžetai gali būti tvirtinami su deficitu, kuris negali viršyti tais metais planuojamų išlaidų iš skolintų lėšų investicijų projektams finansuoti dydžio. 2015 metais siūloma patvirtinti biudžeto asignavimus didesnius nei prognozuojamos pajamos 1 165 083 eurų ir deficitą finansuoti paskolų lėšomis.
Biudžeto asignavimų planas 2015 metams buvo rengiamas vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T1-340 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2015-2017 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. liepos 22 d. įsakymu Nr. AD1-2201 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2015 metų biudžeto maksimalių asignavimų nustatymo bendrųjų principų tvirtinimo“.

Savivaldybės administracijos direktorius aukščiau minėtame įsakyme nurodė prioritetus, į kuriuos pirmiausia būtina atsižvelgti, nustatant asignavimus 2015 m. biudžeto programoms vykdyti.

2015 metų asignavimai ir jų pokyčiai, palyginti su 2014 metų patvirtintu planu, nustatomi atsižvelgiant į 2014 metų biudžeto prognozuojamą įvykdymą, 2015 metų biudžeto pajamų prognozę ir  nustatytus prioritetus. Svarbiausieji prioritetai yra šie:
-
specialių tikslinių dotacijų skyrimas iš valstybės biudžeto 2015 metams;

-
reikiamų asignavimų skyrimas socialinėms pašalpoms skaičiuoti ir mokėti iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų; 

-
paskolų grąžinimas pagal pasirašytas kreditavimo sutartis bei palūkanų mokėjimo užtikrinimas;
 - reikiamų asignavimų numatymas 2015 m. sausio 1 d. prognozuojamiems įsiskolinimams už suteiktas paslaugas, atliktus darbus ir įsigytas prekes padengti;

- projektų, finansuojamų Europos Sąjungos ir kitos paramos lėšomis , finansavimo užtikrinimas pagal sudarytas ir planuojamas sudaryti paramos sutartis;

- investicijų projektų savivaldybės prisidėjimo dalies ir tinkamų išlaidų, kurių nepadengia projektui skiriamos lėšos, finansavimas užtikrinamas iš paskolų lėšų, atsižvelgiant į savivaldybės skolinimosi galimybes; 
- investicijų projektų netinkamų, tačiau šiam projektui būtinų, išlaidų finansavimas planuojamas iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų, atsižvelgiant į savivaldybės finansines galimybes;
- kitų projektų, išskyrus investicijų projektus, savivaldybės prisidėjimo dalies ir projektų, kuriems taikomas išlaidų kompensavimo principas, ES negautoms lėšoms 2015 metais padengti finansavimas užtikrinamas iš savarankiškosioms funkcijoms vykdyti skirtų lėšų;
- planuojant 2015 metams asignavimus (be skolintų lėšų) kapitalo investicijoms, įvertinus 2015 metų savivaldybės biudžeto finansines galimybes, pirmenybė teikiama baigiamiems 2015 metais investicijų projektams finansuoti; 
- savivaldybės tarybos sprendimų, savivaldybės tarybos protokolinių pavedimų bei Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymų vykdymas, atsižvelgiant į finansines galimybes;
- asignavimai iš specialios tikslinės dotacijos lėšų skiriami pagal jų tikslinę paskirtį.
                Atsižvelgiant į anksčiau minėtus teisės aktus dėl 2015 metų biudžeto sudarymo bei finansines savivaldybės galimybes, parengtame sprendimo projekte asignavimus siūloma skirti 7 asignavimų valdytojams jų programoms vykdyti.
 Asignavimų paskirstymo projektas pagal asignavimų valdytojus ir programas pateiktas sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimai“.

Sprendimo 2 priede išdėstyti asignavimai pagal programas, 3 priede išdėstytos programos, kurioms finansuoti reikalingos paskolų lėšos, 4 priede detalizuojamos biudžetinių įstaigų pajamos pagal asignavimų valdytojus  už prekes ir paslaugas, įmokos už išlaikymą švietimo, socialinės apsaugos ir kitose įstaigose, pajamos už patalpų nuomą, 5 priede išdėstytas  2015 m. sausio 1 d. apyvartinių (biudžetinių įstaigų pajamų įmokų ir programų lėšų, kurių tikslinė paskirtis numatyta įstatyme, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarime ar Savivaldybės tarybos sprendime likutis  pagal asignavimų valdytojus, įstaigas ir tikslinių lėšų pavadinimas. 
Patvirtinus biudžetą, asignavimų valdytojų vykdomos programos bus finansuojamos pagal patvirtintą finansinį planą, o ne pagal 1/12 praėjusių metų asignavimų valdytojui skirtų lėšų, skiriamų tęstinei veiklai bei įsiskolinimams dengti ir tai sudarys galimybę mažinti   greičiau atsiskaityti su tiekėjais ir rangovais bei racionaliau naudoti biudžeto lėšas.
Savivaldybės administracijos direktorė                                                               Judita Simonavičiūtė

