Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. rugsėjo 25 d. sprendimO Nr. T2-234 „DĖL APGYVENDINIMO NAKVYNĖS NAMUOSE PASLAUGOS SKYRIMO, TEIKIMO IR MOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ tvarkos aprašO PATVIRTINIMO“ pakeitimo“

 PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu bus pakeistas Apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis 2014 m. liepos 10 d. Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 26 straipsnio 4 dalies ir  2014 m. gruodžio 23 d. Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 583, 20 ir 21 punkto pakeitimais. 
Pakeitimai numato, kad socialinės rizikos suaugęs asmuo, kuris ilgiau kaip mėnesį per kalendorinius metus gyvena Nakvynės namuose, moka už paslaugas 20 proc. asmens pajamų, nepriklausomai nuo gaunamų pajamų rūšies ir pajamų dydžio, t.y. už paslaugas moka ir tie asmenys, kurie gauna socialinę pašalpą (iki šiol socialinę pašalpą gaunantys asmenys už paslaugas nemokėjo). Atskaičius nustatytą mokestį už paslaugas, asmens mėnesio pajamos negali likti mažesnės nei 0,8 valstybės remiamų pajamų dydžio (81,6 Eur/280 Lt) (iki šiol mėnesio pajamos negalėjo likti mažesnės už valstybės remiamų pajamų dvigubą dydį (204 Eur/700 Lt)). Socialinės rizikos asmens, gaunančio socialinę pašalpą ir ilgiau kaip mėnesį per kalendorinius metus gyvenančio Nakvynės namuose, finansinės galimybės mokėti už socialinę priežiūrą vertinamos nuo antro gyvenimo Nakvynės namuose mėnesio, vieną mėnesį paslaugos jam teikiamos nemokamai.
  3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus šį Sprendimo projektą bus nustatyta nauja mokėjimo tvarka Nakvynės namų gyventojams už gaunamą socialinę priežiūrą, kuri atitiks teisės aktus. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 Papildomų lėšų nereikės.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamos pasekmės – padidėjęs mokestis už gaunamą Nakvynės namuose socialinę priežiūrą gali sukelti Nakvynės namų gyventojų nepasitenkinimą.

Teigiamos pasekmės – įvedus Nakvynės namuose gyvenantiems socialinės rizikos asmenims mokestį už gaunamas paslaugas nepriklausomai nuo gaunamų pajamų rūšies ir dydžio, bus stiprinama suaugusio socialinės rizikos asmens motyvacija keistis, jausti atsakomybę už savo pareigas ir integruotis į visuomenę.

PRIDEDAMA:

1. Apgyvendinimo nakvynės namuose paslaugos skyrimo, teikimo ir mokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 5 lapai.
2. Teisės aktų išrašai, 10 lapų.
Socialinės paramos skyriaus vedėja



   Audronė Liesytė
