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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PAGALBOS GLOBĖJAMS (RŪPINTOJAMS) IR ĮVAIKINTOJAMS PASLAUGOS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO patvirtinimo“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – nustatyti šiuo metu vaikus globojantiems (rūpinantiems) ar įvaikinusiems asmenims bei siekiantiems jais tapti Pagalbos paslaugos, kurią teikia BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras, skyrimo, teikimo ir nutraukimo tvarką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Siekiant suaktyvinti būsimų globėjų (rūpintojų) bei įvaikintojų paieškos, mokymų organizavimo, atrankos procesą bei sustiprinti, motyvuoti šiuo metu vaikus globojančias ar įvaikinusias šeimas, 2014-06-16 Socialinių paslaugų katalogas papildytas nauja paslauga – pagalba globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams.
   Siekiant sureglamentuoti ir užtikrinti nuoseklią bei savalaikę geros kokybės pagalbą globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams bei siekiantiems jais tapti ir parengtas minėtos paslaugos teikimo tvarkos aprašas. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus šį Sprendimo projektą bus nustatyta pagalbos globėjams (rūpintojams) ir įvaikintojams bei siekiantiems jais tapti paslaugos skyrimo, teikimo ir  nutraukimo tvarka.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomų lėšų nereikės.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamos pasekmės – nenumatomos.

Teigiamos pasekmės –  vaikus globojantys (rūpinantys) ar įvaikinę asmenys bei siekiantys jais tapti gaus reikiamą ir savalaikę pagalbą. 
     PRIDEDAMA.
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 7 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
 


   Audronė Liesytė
