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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO PAGAL TURTO PATIKĖJIMO SUTARTĮ“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras pagal patikėjimo teisės sutartį perduoti valdyti ir naudoti Klaipėdos miesto savivaldybei priklausančias pusiau požeminių konteinerių aikšteles su konteineriais (toliau Turtas), esančius Klaipėdos mieste.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 12 straipsnio 3 dalyje nurodyta, kad kitiems juridiniams asmenims savivaldybių turtas patikėjimo teise gali būti perduodamas pagal turto patikėjimo sutartį savivaldybių funkcijoms įgyvendinti ir tik tais atvejais, kai šie juridiniai asmenys pagal įstatymus gali atlikti savivaldybių funkcijas. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 31 punkte nurodyta, kad viena iš savarankiškųjų savivaldybės funkcijų yra komunalinių atliekų tvarkymo sistemų diegimas, antrinių žaliavų surinkimo ir perdirbimo organizavimas. 
Pagal pasirašytą Koncesijos sutartį UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centrui yra pavesta teikti Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje viešąsias komunalinių atliekų tvarkymo paslaugas ir būti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos operatoriumi. Viena iš savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos dalių yra komunalinių atliekų surinkimas ir rūšiavimas.
UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras sutinka, kad nurodytas Turtas būtų perduotas bendrovei pagal turto patikėjimo sutartį.
Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes, būtų tikslinga perduoti nurodytą Turtą UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centrui valdyti ir naudoti pagal turto patikėjimo sutartį. Taip būtų užtikrintas tinkamas naujai įrengtų pusiau požeminių komunalinių atliekų konteinerių aikštelių su jose esančiai konteineriais eksploatavimas ir priežiūra.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą Turtą pagal patikėjimo teisės sutartį UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centrui bus užtikrinta tinkama Turto priežiūra ir eksploatacija.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Aplinkos kokybės skyriaus 2015-01-14 raštas Nr. VS-267 ir 2014-10-15 raštas Nr. VS-5668
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nenumatomas.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama perduodamo Turto priežiūra ir eksploatacija.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA. UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro raštas, 1 lapas.
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