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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KULTŪROS CENTRŲ AKREDITAVIMO KOMISIJOS SUDARYMO“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu Klaipėdos savivaldybės taryba patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centrų akreditavimo komisiją. 
Akreditacija – pripažinimas, kad juridinis asmuo (įstaigos nuostatai, materialinė bazė ir veikla) atitinka kultūros centrui numatytus reikalavimus ir atitinka (arba neatitinka – reikia ją didinti arba mažinti) turimą kultūros centro kategoriją. Akreditavimo komisijos uždavinys yra įvertinti kultūros centrą ir pateikti išvadą steigėjui, priimančiam sprendimą dėl kultūros centro akreditavimo ir kategorijos jam suteikimo. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės Tautinių kultūrų centro 2014-11-26 prašymą Nr. 20 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centro akreditacijos“, kuriuo įstaiga prašo suteikti jai trečią kategoriją. LR kultūros centrų įstatymo 5 straipsnio 7 punkte numatyta, kad „Akreditavimą vykdo steigėjo sudaryta komisija, į kurios sudėtį įeina ir Kultūros ministerijos atstovai“. Tai numatyta ir Kultūros centrų akreditavimo tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos kultūros ministro 2004 m. gruodžio 31 d. įsakymu Nr. ĮV-443 (2009 m. balandžio 30 d. įsakymo Nr. ĮV-207 redakcija) IV dalies 12 punktu. 
Sudarius šią komisiją ir jai pateikus savo išvadą savivaldybės tarybai, bus rengiamas kitas sprendimo projektas – dėl kategorijos suteikimo kultūros centrui, kaip numatyta Tautinių kultūrų centro nuostatų 14.9. punktu. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus sudaryta Akreditavimo komisija, kuri teiks išvadas savivaldybės tarybai dėl Tautinių kultūrų centro ir, kai to prireiks, dėl kategorijų keitimo ar patvirtinimo kitiems jos įsteigtiems kultūros centrams (Žvejų rūmams, Etnokultūros centrui). 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto derinimo metu pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Sąmatos ir skaičiavimai nepateikiami, kadangi sprendimo įgyvendinimui lėšų nereikės.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų Savivaldybės lėšų poreikio nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus vykdomi LR Kultūros centrų įstatymu ir Kultūros ministro įsakymu patvirtinti reikalavimai dėl kultūros centrų akreditavimo ir kategorijų jiems suteikimo.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
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