[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. GRUODŽIO 18 D. SPRENDIMO NR. T2-347 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO KEMPINGO VALDYMO IR NAUDOJIMO KONCESIJOS SUTEIKIMO KONKURSO SĄLYGŲ APRAŠO PATVIRTINIMO IR KONKURSO ETAPŲ NUSTATYMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant, pakeisti Klaipėdos miesto kempingo valdymo ir naudojimo koncesijos suteikimo konkurso sąlygų aprašą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. T2-347 patvirtino Klaipėdos miesto kempingo valdymo ir naudojimo koncesijos suteikimo konkurso sąlygų aprašą (toliau Sąlygų aprašas) ir nustatė konkurso vykdymo etapus. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija vykdė nurodytą koncesijos konkursą. Iki šių metų vasario 20 d. buvo nustatytas terminas pateikti pasiūlymus dalyvauti nurodytame konkurse. Iki nurodyto termino nebuvo pateiktas nei vienas pasiūlymas, koncesijos konkursas neįvyko.
Atsižvelgiant į tai, savivaldybės administracija pakeitė Sąlygų aprašą, sumažindama kai kuriuos konkurso dalyvio įsipareigojimus. Buvo panaikintas konkurso dalyvio įsipareigojimas užtikrinti 5000 turistų apsilankymą kempinge per metus. Taip pat panaikinta sąlyga dėl apgyvendinimo patirties bei atitinkamai panaikinti Sąlygų aprašo 5.1.8, 5.1.9 ir 6.4.11 punktai ir ketvirtas vertinimo kriterijus. Taip pat panaikintas reikalavimas pateikti tiekėjo sąžiningumo deklaraciją. Kadangi kempingas šiuo metu pagal panaudos sutartį valdomas VšĮ „Klaipėdos kultūros ir turizmo informacijos centras“, įstaiga 2015 metams priima rezervacijas dėl apgyvendinimo kempinge. Atitinkamai Sąlygų aprašas yra papildytas nauja sąlyga, kuria koncesininkas prisiims įsipareigojimus priimti rezervacijas apgyvendinimui kempinge 2015 metams, kurios buvo atliktos VšĮ „Klaipėdos kultūros ir turizmo informacijos centras“, nekeičiant paslaugos kainos.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį Savivaldybės tarybos sprendimą būtų sudaryta galimybė toliau vykdyti Klaipėdos miesto kempingo valdymo ir naudojimo perdavimo pagal koncesijos konkurso procedūras.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – sudaroma galimybė toliau vykdyti Klaipėdos miesto kempingo valdymo ir naudojimo perdavimo pagal koncesijos konkurso procedūras.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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