KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 
ŠVIETIMO TARYBOS POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2012 m. vasario 6 d. Nr. 1

Posėdis įvyko 2012 m. vasario 6 d. 15.30 val.
Posėdžio pirmininkas	Genovaitė Žmuidienė
Posėdžio sekretorė	Jelena Poletajeva
Dalyvauja: Klaipėdos miesto savivaldybės Švietimo tarybos nariai 


DARBOTVARKĖ:
1. Dėl Klaipėdos Švietimo tarybos naujos redakcijos nuostatų .
                        2. Švietimo tarybos naujos sudėties pristatymas, pirmininko, pavaduotojo ir sekretoriaus rinkimas.
 
1. SVARSTYTA. Klaipėdos Švietimo tarybos naujos redakcijos nuostatai.
Kalbėjo Klaipėdos m. savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento švietimo skyriaus vedėja V. Prižgintienė pristatė Klaipėdos Švietimo tarybos naujos redakcijos nuostatus, kurie reglamentuoja jos veiklos uždavinius ir funkcijas, teises ir pareigas, sudėtį ir darbo organizavimą.
Pranešėja įvardijo Švietimo tarybos uždavinius ir funkcijas, teises ir pareigas.
2. SVARSTYTA. Švietimo tarybos naujos sudėties pristatymas, pirmininko, pavaduotojo ir sekretoriaus rinkimas.
Klaipėdos m. savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento švietimo skyriaus vedėja V. Prižgintienė pristatė Klaipėdos Švietimo tarybos naujuosius narius, kuriuos delegavo Klaipėdos miesto ikimokyklinio ugdymo įstaigų vadovų asociacija, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos jaunimo reikalų komitetas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyrius, Klaipėdos visuomenės sveikatos centras, Lietuvos mokinių parlamentas, Lietuvos tėvų forumo Klaipėdos miesto skyrius, Klaipėdos apskrities VPK Viešosios tvarkos biuro Prevencijos skyriaus Nepilnamečių reikalų pareigūnų veiklos poskyris, Lietuvos rusų mokyklų mokytojų asociacija, Klaipėdos miesto nevalstybinių ugdymo įstaigų asociacija, Klaipėdos miesto švietimo darbuotojų profesinė sąjunga, Klaipėdos miesto bendrojo ugdymo mokyklų vadovų asociacija, Klaipėdos miesto pagrindinių mokyklų asociacija, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Ugdymo ir jaunimo reikalų komitetas.
Siūloma išrinkti Genovaitę Žmuidienę Švietimo tarybos pirmininke, Vladimirą Genutį - pirmininko pavaduotoju, Jeleną Poletajevą - sekretore.
NUTARTA. Išrinkti Genovaitę Žmuidienę -Švietimo tarybos pirmininke, Vladimirą Genutį - pirmininko pavaduotoju, Jeleną Poletajevą - sekretore.
     
         BALSAVO: 13-„už“, 0-„prieš“
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