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DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Klaipėdos savivaldybės specialiųjų (sanatorinių) ikimokyklinių įstaigų pavadinimų pakeitimo.
2. Dėl Klaipėdos ikimokyklinių įstaigų ir mokyklų-darželių vadovų tarybos rašto.
1. SVARSTYTA. Dėl Klaipėdos savivaldybės specialiųjų (sanatorinių) ikimokyklinių įstaigų pavadinimų pakeitimo.
Kalbėjo ugdymo ir kokybės ir kaitos poskyrio vedėja V. Kazakauskienė. Ji informavo apie tai, kad savivaldybės specialiosios ikimokyklinio ugdymo įstaigos skirtos vaikams, turintiems didelių ir labai didelių specialiųjų ugdymosi poreikių. Šių metų balandžio mėnesį buvo atliktas specialiosios pagalbos pagrįstumo vertinimas savivaldybės sanatoriniuose lopšeliuose-darželiuose „Eglutė“, „Giliukas“ ir specialiajame lopšelyje-darželyje „Pušaitė“. Nustatyta, kad šiose įstaigose nėra nei vieno vaiko, turinčio didelių ir labai didelių specialiųjų ugdymosi poreikių, todėl jose nesusidaro specialiųjų grupių kaip nustatyta teisės aktuose. Minėtose įstaigose turi būti komplektuojamos bendrosios grupės, todėl būtina keisti įstaigų pavadinimus ir darbo organizavimą.

Natalija Istomina, Klaipėdos miesto savivaldybės Tarybos narė, nesutiko su šiuo siūlymu, teigdama, jog vaikų turinčių specialiųjų ugdymosi poreikius yra, todėl būtina išlaikyti darželių statusą, nes panaikinus pavadinimus, neliks ir paslaugų. Ji teiravosi, kodėl siūloma ši reforma.
V. Kazakauskienė paaiškino, kad šiuose darželiuose nesusidaro specialiųjų poreikių grupių kaip nustatyta teisės aktuose, tačiau visuose darželiuose išlieka medikų etatai. Dėl sergamumo siūlė atlikti monitoringą, todėl, kad pateikiamose ataskaitose daug netikslumų. Sergamumo problema yra aktuali, nes pagal kvėpavimo susirgimų skaičių Klaipėda pirmauja Lietuvoje. Kaip vizija ji mato medikų etatų skaičiaus didinimą. Genovaitė Žmudienė pasiūlė įvesti fizinio parengimo auklėtojo etatus.
V. Kazakauskienė įvardijo vieną iš neigiamų pertvarkos pasekmių - pertvarkomose įstaigose sumažėtų auklėtojų etatų, todėl dalis specialistų netektų darbo. „Giliuke“ būtų mažinami 6 etatai, „Pušaitėje“ mažėja 4,4 etato, „Eglutėje“ – 5,1 etato.

NUTARTA: 

1.1. Pritarti sanatorinių lopšelių-darželių „Eglutė“, „Giliukas“, specialiojo lopšelio-darželio „Pušaitė“ pavadinimų pakeitimams.

1.2. Siūlyti įvesti fizinio parengimo auklėjimo etatus.

BALSAVO. UŽ – 9, PRIEŠ – 0, SUSILAIKĖ – 0. 

2. SVARSTYTA. Dėl Klaipėdos ikimokyklinių įstaigų ir mokyklų-darželių vadovų tarybos rašto.
Genovaitė Žmuidienė informavo švietimo tarybos narius, jog pastaruoju metu visos Klaipėdos ikimokyklinės įstaigos ir mokyklos darželiai sprendžia vieną iš pagrindinių problemų, tai, įstaigas lankantys vaikai pasivaikščiojimo metu neturi sąlygų saugiai sportuoti, žaisti ir ilsėtis, teritorijas juosiančios tvoros neatitinka higienos normų, dauguma jų netvarkingos. Teritorijos nėra saugomos, todėl paaugliai nuolat niokoja sporto įrengimus, supjausto smėlio dėžių uždangalus, žalojami medžiai ir augalai, po poilsio ir išeiginių dienų teritorijoje pilna stiklo šukių, panaudotų švirkštų ir t.t. Todėl Klaipėdos ikimokyklinių įstaigų ir mokyklų-darželių vadovų taryba kreipiasi su siūlymu į Klaipėdos miesto savivaldybę rengti vietos projektą „Miesto socialinės infrastruktūros gerinimas telkiant Klaipėdos miesto bendruomenę, stiprinant jos saugumą ir solidarumą“. 
Ji įvardijo projekto tikslą, numatomus rezultatus ir pateikė konkrečius projekto įgyvendinimo pasiūlymus.

NUTARTA.

Pritarti Klaipėdos ikimokyklinių įstaigų ir mokyklų-darželių vadovų tarybos raštui.
BALSAVO. UŽ – 9, PRIEŠ – 0, SUSILAIKĖ – 0. 
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