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DARBOTVARKĖ:
 1. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės strateginės plėtros tikslų 2014-2022 m. 
 2. Dėl ikimokyklinių įstaigų ir darželių-mokyklų etatų normatyvų pakeitimo.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginės plėtros tikslai 2014-2022 m. 
Kalbėjo Klaipėdos m. savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento švietimo skyriaus vedėjo pavaduotoja V. Kazakauskienė, kuri informavo, kad 2013 m. gruodžio 23 d. buvo parvirtinta Valstybės švietimo 2013-2022 metų strategija, kuri parengta siekiant sutelkti bendruomenės pastangas esminiams švietimo pokyčiams, kurie būtini atsižvelgiant į visuomenės lūkesčius. Savivaldybės privalo nustatyti ilgalaikius švietimo plėtros tikslus įstatymų numatyta tvarka.
Parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2013-2020 metams projektas, kuris buvo svarstytas kolegijoje. Buvo pasiūlyta pakeisti terminą ir aptarti, kaip projekto tikslai ir prioritetai atitinka Valstybės švietimo 2013-2022 metų strategijos tikslams ir švietimo kaitos kryptims, numatyti priemones švietimo tikslams pasiekti. 

Klaipėdos miesto savivaldybės strateginės plėtos plano  2014-2022 m. švietimo prioritetas – ugdyti atsakingą, turintį savo požiūrį, verslų, kūrybingą žmogų. Numatyta nemažai priemonių švietimo tikslams pasiekti. Tai: sudaryti galimybes kiekvienam klaipėdiečiui tapti pilietiška, kūrybinga asmenybe, skatinti formaliojo ir neformaliojo švietimo įstaigų bendruomenių tobulėjimą, užtikrinti saugias, modernias ugdymosi sąlygas ir racionalų švietimo infrastruktūros panaudojimą, įgyvendinti projektus, susijusius su jūrinės kultūros ir Klaipėdos krašto tradicijų puoselėjimu, vykdyti gamtosauginius, tautiškumo, pilietiškumo ugdymo projektus švietimo įstaigose, gerinti neformaliojo švietimo darbuotojų kompetencijas ir gebėjimus, sudaryti sąlygas švietimo paslaugas teikti nevalstybiniam sektoriui, atnaujinti bendrojo ugdymo mokyklų sporto aikštynus ir sporto bazes, gerinti ikimokyklinio įstaigų prieinamumą, didinant vietų skaičių Šiaurinėje  ir kitose miesto dalyse pagal poreikį ir t.t.
NUTARTA. Pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2014-2022 metams projektui. 

BALSAVO. UŽ – 9, PRIEŠ – 0, SUSILAIKĖ – 0. 
2. SVARSTYTA. Dėl ikimokyklinių įstaigų ir darželių-mokyklų etatų normatyvų pakeitimo.

Kalbėjo Klaipėdos m. savivaldybės Ugdymo ir kultūros departamento švietimo skyriaus vedėja V. Prižgintienė, kuri paaiškino, kad teisės aktai įpareigoja nustatyti didžiausią pareigybių skaičių įstaigose. Tai nustatoma ir patvirtinama Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu. Keičiami  ikimokyklinių įstaigų ir darželių-mokyklų etatų normatyvai dėl kai kurių pareigybių panaikinimo. Ikimokyklinių  ir darželių-mokyklų įstaigų darbuotojų pareigybės suskirstytos į 3 grupes- administracija, ugdymo procesas (pedagogai) ir kiti darbuotojai. Įstaigų vadovai galės patys nustatyti ir  keisti etatų skaičių,  neviršijant įstaigos darbo užmokesčio fondo. Sunormintas valytojų skaičius, padidintas plotas valytojoms ir kiemsargiams. Daug klausimų iškilo dėl medikų reikalingumo ikimokyklinėse įstaigose, nes visi darbuotojai gali suteikti pirmąją pagalbą. Pagal sveikatos ministro įstatymą nuo 2015 m. bendrosios praktikos slaugytojos priklausys Sveikatos biurui. Todėl dar liko nemažai klausimų dėl šių pareigybių būtinumo (pulmonologas, psichiatras, kineziterapeutas, dietistas ).
 Švietimo tarybos pirmininkė G. Žmuidienė mano, kad kai nuo 2015m. bendrosios praktikos slaugytojos priklausys Sveikatos biurui - jos faktiškai atliks tik švietėjišką veiklą, nes 1000 vaikų numatytas tik vienas visuomenės sveikatos priežiūros specialisto etatas, tai reiškia, kad  1 specialistui priklausys  po 4-5 ikimokyklinio ugdymo įstaigas. Ikimokyklinės įstaigos liks ir be bendrosios praktikos slaugytojos ir be dietisto (šią funkcija dabar atlieka bendrosios praktikos slaugytojos ). Tai yra didžiausia bėda. 
Ikimokyklinių įstaigų tvarkos apraše numatytas dietisto etatas. Todėl bendrosios praktikos slaugytojos, išklausiusios dietologijos kursą, galėtų atlikti dietisto darbą.

NUTARTA. Panaikinus bendrosios praktikos slaugytojos pareigybę, svarstyti dietisto pareigybės ikimokyklinėse įstaigose steigimo galimybę.
BALSAVO. UŽ – 9, PRIEŠ – 0, SUSILAIKĖ – 0. 
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