Aiškinamasis raštas

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. VASARIO 28 D. SPRENDIMO NR. T2-50 „DĖL PROJEKTO „VISUOMENINIŲ RENGINIŲ INFRASTRUKTŪROS BUVUSIOJE PILIES TERITORIJOJE SUFORMAVIMAS: KLAIPĖDOS PILIES IR BASTIONŲ KOMPLEKSO RYTINĖS KURTINOS ATKŪRIMAS BEI ANTROJO PASAULINIO KARO LAIKŲ DAŽŲ (KURO) SANDĖLIO PRITAIKYMAS TURIZMO REIKMĖMS“ ĮGYVENDINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2-50 „Dėl projekto „Visuomeninių renginių infrastruktūros buvusioje pilies teritorijoje suformavimas: Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso rytinės kurtinos atkūrimas bei Antrojo pasaulinio karo laikų dažų (kuro) sandėlio pritaikymas turizmo reikmėms“ įgyvendinimo“ pakeitimui. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Projektas „Visuomeninių renginių infrastruktūros buvusioje pilies teritorijoje suformavimas: Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso rytinės kurtinos atkūrimas bei 2-ojo pasaulinio karo laikų dažų (kuro) sandėlio pritaikymas“ įgyvendinamas pagal 2013 m. rugsėjo 13 d. Finansavimo ir administravimo sutartį Nr. S-VP3-1.3-ŪM-02-V-04-013 tarp Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos, viešosios įstaigos Lietuvos verslo paramos agentūros ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos.
Rangos darbai nupirkti, vadovaujantis „Klaipėdos pilies bastionų komplekso atkūrimas, statyba ir pritaikymas, išvystant Mažosios Lietuvos istorijos muziejų ir visuomeninių renginių infrastruktūra, Pilies g. 4 A“ pirmo etapo techninį projektą „Šiaurinės kurtinos atkūrimas; rytinės kurtinos atkūrimas, pritaikant esamą dažų sandėlį; pilies ir bastionų komplekso teritorijos sutvarkymas“. 2014 m. birželio 26 d. rangos darbų sutartyje Nr. J9-831 pasirašyta tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir UAB „Pamario restauratorius“ darbai suskirstyti etapais: I etapas – Rytinės kurtinos atkūrimo ir dažų sandėlio pritaikymo darbai ir II etapas – Šiaurinės kurtinos atkūrimas ir bastionų tvarkybos darbai. Šiuo metu įgyvendinamas I darbų etapas, kurio pabaiga 2015 m. rugsėjo 14 d., kaip numatyta Finansavimo ir administravimo sutartyje. Siekiant pilnai užbaigti rytinės kurtinos atkūrimą - I darbų etapą, būtina atlikti dalį rytinės kurtinos šlaito formavimo ir tvirtinimo darbų  iš II darbų etapo jau šiame, pirmajame   etape. Šių darbų vertė-220 247,34€. 
VšĮ Lietuvos verslo paramos agentūra atliko Projekto rangos darbų pirkimo pažeidimo tyrimą ir pateikė išvadą. Nustatytas Europos Sąjungos finansinės paramos naudojimo pažeidimas ir priimtas sprendimas pritaikyti 5 % finansinę korekciją nuo Projekto biudžete numatytos sumos pagal Rangos sutartį Nr. J9-831. Numatyta sumažinti Projekto finansavimo ir administravimo sutartyje skirtą Europos Sąjungos paramą - 122.093,67 € projekto biudžeto išlaidų eilutėje Statyba, rekonstravimas ir kapitalinis remontas.

3. Kokių rezultatų laukiama

Įgyvendinus projektą planuojama pilnai užbaigti rytinės kurtinos atkūrimą – ją pratęsti iki buvusio pietrytinio bastiono, požeminę erdvę pritaikyti edukacinei salei, restauruoti po rytine kurtina esantį dažų (kuro) sandėlį ir jį pritaikyti muziejaus reikmėms.

Naujo objekto funkcionavimui bus nutiesti nauji reikalingi lauko inžineriniai tinklai.
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Bendras Savivaldybės lėšų poreikis - 2.112.596,00 Eur( 1 lentelė, pridedama). 

Suma apskaičiuota remiantis 2014 m. birželio 26 d. rangos darbų sutarties Nr. J9-831 su UAB „Pamario restauratorius“ darbų kiekio žiniaraščiais. 


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
 
Bendra projekto vertė – 4.452.271,89 Eur. Iš jų Europos Sąjungos fondų lėšos 2.339.676,51 Eur. Netinkamų, tačiau šiam Projektui būtinų, išlaidų poreikis – 1.819.222,80 Eur ir tinkamų išlaidų dalis, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas –293.372,58 Eur. Papildomas lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui – 306.987,48 Eur (2 lentelė, pridedama).

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –laiku įgyvendintas projektas.
Projektų skyriaus vedėja
Elona Jurkevičienė

