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SAVIVALDYBĖS BENDRUOMENĖS SVEIKATOS TARYBOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2015-02-17 Nr. SV2-3 
Klaipėda

Posėdis įvyko 2015-01-22, prasidėjo 16.00 val. 
Bendruomenės sveikatos tarybos (BST) pirmininkas Artūras Razbadauskas 
Posėdžio sekretorė: Viktorija Ričkutė
Dalyvauja tarybos nariai: A. Daujotienė, J. Grubliauskienė, V. Valevičius, D.Drungilienė, Ž. Kančiauskienė, J. Beniušytė, A. Šiukšta, S. Liekis, J.Asadauskienė, A. Grublys, R. Rupšienė, A. Slatvickis.
Kviestiniai svečiai: L. Lidžiutė, Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro specialistė
DARBOTVARKĖ:
1. Klaipėdos miesto savivaldybės Visuomenės sveikatos stebėsenos 2013-2014 programos 2013 metų ataskaita.
1. Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2015 metų priemonių aptarimas.
Tarybos nariai darbotvarkei pritarė.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės Visuomenės sveikatos stebėsenos 2013-2014m. programos 2013 metų ataskaita. 
L. Lidžiutė pristatė demografinius rodiklius-gyventojų skaičiaus pokytį pagal lytį, migracijos dinamiką, natūralią gyventojų kaitą, gyventojų skaičiaus kitimą pagal pagrindines amžiaus grupes, vidutinį gyventojų amžiaus pokytį pagal lytį, vidutinę tikėtinos gyvenimo trukmės dinamiką pagal lytį, gimstamumą, gimstamumo dinamiką, gimusiuosius pagal motinos amžių, mirtingumo ir mirties priežastis, mirtingumo dinamiką, mirties priežasčių struktūrą, mirtingumą pagal pagrindines mirties priežastis, gyventojų sveikatos būklės situaciją,  gyventojų sergamumą, sveikatos priežiūros įstaigų veiklos ir išteklių situaciją, apsilankymų pas gydytojus dinamiką, socialinės-ekonominės būklės situaciją, bedarbystės rodiklius pagal amžiaus grupes, fizinius aplinkos veiksnius, išmestų teršalų iš stacionarių taršos šaltinių dinamiką, kietųjų dalelių tyrimų rodiklius stotyse, maudyklų vandens kokybę ir geriamojo vandens kokybę. Taip pat pateikė apibendrinimą ir rekomendacijas, bei pasiūlė jomis vadovautis BST nariams ( pridedama).
NUTARTA:
Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2015 metų priemonių aptarimas.
J. Asadauskienė pristatė Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos planuojamas 2015 metų priemones ir planuojamas lėšas prioritetinėse srityse: užkrečiamųjų ligų prevencijos, vaikų sveikatos gerinimo, saugios bendruomenės organizavimo ir užtikrinimo, sveikos gyvensenos formavimo, visuomenės informavimo sveikatos klausimais, sveikatinimo projektų rėmimą. J. Asadauskienė pabrėžė, kad ši programa ir priemonės nebus tvirtinamos atskiru tarybos sprendimu, dėl pasikeitusio vietos savivaldos įstatymo. Šios sritys bus įtrauktos į savivaldybės strateginės veiklos planą ( pridedama ).
BST nariai diskutavo apie sveikatinimo projektų rėmimo vertinimą, siūlė kandidatus į vertinimo komisiją
NUTARTA: .
1.Pritarta  Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos priemonėms ir lėšų paskirstymui. Bendru sutarimu.
2.Siūlyti Saulių Liekį, BST atstovu į sveikatinimo programų vertinimo komisiją.  Bendru sutarimu.

Posėdis baigtas 17.30 val.
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