AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS IR MERO SEKRETORIATO VALSTYBĖS TARNAUTOJŲ IR DARBUOTOJŲ, DIRBANČIŲ PAGAL DARBO SUTARTIS, SKAIČIAUS NUSTATYMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos posėdžiams, komitetams, merui aptarnauti, taip pat savivaldybės tarybos sprendimų projektams rengti, nagrinėti ir išvadų dėl savivaldybės tarybos sprendimų projektams rengti mero siūlymu steigiamas savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas (toliau – sekretoriatas). Sekretoriatas gali būti sudaromas iš mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų, karjeros valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis.
Tarybos sprendimo projekto tikslas patvirtinti savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatą, nustatant sekretoriato mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių, karjeros valstybės tarnautojų ir darbuotojų dirbančių pagal darbo sutartis pareigybių skaičių.   
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 11 punkte nurodyta, kad išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija sprendimų dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičiaus nustatymo bei savivaldybės tarybos ir mero sekretoriato sudarymo ir jo pareigybių skaičiaus nustatymo priėmimas mero siūlymu. Savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas reikalingas tarybos posėdžių, komitetų, merui aptarnavimui, taip pat savivaldybės tarybos sprendimų projektams rengti, nagrinėti ir išvadų dėl savivaldybės tarybos sprendimų projektų rengimo. Savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas taip pat atlieka administracines paslaugas Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatyme ir kituose teisės aktuose numatyta tvarka. Sekretoriato finansinį, ūkinį ir materialinį aptarnavimą atlieka savivaldybės administracija. 
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtintas savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas ir patvirtintas esantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretoriato valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičius – 7 (iš jų 2 – politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojai).
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Papildomų lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – užtikrinamas savivaldybės tarybos posėdžių, komitetų, mero tinkamas aptarnavimas, vykdomas savivaldybės tarybos sprendimų projektų rengimas, nagrinėjimas ir išvadų dėl savivaldybės tarybos sprendimų projektų rengimas, administracinių paslaugų atlikimas. Neigiamos pasekmės – nenumatyta. 
PRIDEDAMA. 

1. Teisės aktų išrašas, 1 lapas.
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