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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. LAPKRIČIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-378 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI JUO PATIKĖJIMO TEISE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projektas parengtas siekiant pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise tvarkos aprašą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise tvarkos aprašo 3.1 punkte nurodyta, kad savivaldybės turtas patikėjimo teise gali būti perduotas savivaldybės institucijoms, įmonėms, įstaigoms ir organizacijoms. Savivaldybės administracija turi duomenis apie šių įstaigų registravimą bei registravimo dokumentus. Atsižvelgiant į šias aplinkybes keičiami tvarkos aprašo 4.2, 4.4 ir 6.7 punktai.
Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinės įstaigos ne visada laiku pateikia savivaldybės turto perdavimo ir priėmimo aktus Biudžetinių įstaigų centralizuotos apskaitos skyriui dėl ko negalima užtikrinti tinkamo savivaldybės biudžetinių įstaigų turto apskaitos tvarkymo. Siekiant išspręsti šią problemą keičiamas Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise tvarkos aprašo 9 punktas. Pakeitus šį punktą bus nustatyta, kad turto perdavimo ir priėmimo aktus, kuriais turtas perduodamas valdyti patikėjimo teise savivaldybės biudžetinėms įstaigoms, Biudžetinių įstaigų centralizuotos apskaitos skyriui pateiks Turto skyrius.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pakeitus Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise tvarkos aprašą bus užtikrintas tinkamas tvarkos aprašo įgyvendinimas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos pasekmės – įgyvendinti Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimai. Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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