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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PREKYBOS ALKOHOLINIAIS GĖRIMAIS LAIKO APRIBOJIMO VIEŠOJO MAITINIMO ĮMONEI“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Pakartotinai teikiamas tarybos sprendimo projektas, kuriuo siūloma apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką ir leisti prekiauti alkoholiniais gėrimais nuo 8.00 val. iki 22.00 val. UAB „Bene noctes“ (kodas 302584795, adresas: Minijos g. 145-18, Klaipėda) esančiame naktinio klubo bare, adresu: Kurpių g. 3, Klaipėda. 
Tarybos sprendimo projektas Nr. T1-65 dėl šio baro prekybos alkoholiniais gėrimais laiko apribojimo buvo teikiamas svarstyti tarybai 2015 m. balandžio 14 d. posėdyje, kuriame taryba atidėjo sprendimo projekto svarstymą sekančiam posėdžiui. 

Nuo 2014-03-14 UAB „Bene noctes“ pradėjus vykdyti naktinio klubo baro veiklą (Kurpių g. 3, Klaipėda), aplinkinių namų gyventojai Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai skundžiasi nuolatiniu triukšmu, nuo alkoholio apsvaigusių agresyvių piliečių veiksmais, garsiai girdima muzika ir bendru viešosios tvarkos trikdymu po gyventojų namų langais, naktį nuolat stovinčiais taksi automobiliais įjungtais varikliais, garsiai sklindančia muzika iš taksi automobilių, nuolat besiburiuojančiu įkaušusiu jaunimu. 
Laikotarpiu nuo 2015-02-05 iki 2015-02-27 gauti 6 skundai (žr. Priedas Nr. 1) ir filmuota video medžiaga, kuri akivaizdžiai įrodo skunduose minimus faktus dėl besitęsiančio viešosios tvarkos trikdymo naktimis prie naktinio baro „Batman“, esančio adresu Kurpių g. 3, Klaipėdoje. Taip pat 2015-03-09 gauti 2 aplinkinių namų gyventojų skundai. Gyventojų skundas su filmuota video medžiaga gautas ir 2015 m. balandžio 23 d., t.y. po pirmojo karto tarybos sprendimo projekto svarstymo (2015-04-14, žr. Priedas Nr. 10).
Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyrius 2015 m. vasario 19 d. pokalbiui dėl viešosios tvarkos trikdymo buvo pasikvietęs UAB „Bene noctes“ direktorių, kuris raštu užtikrino, kad bus imtasi priemonių dėl viešosios tvarkos trikdymo priežasčių pašalinimo (žr. Priedas Nr. 3). Tačiau 2015 m. kovo 9 d. buvo gauti aplinkinio namo gyventojų skundai, kad priemonės nėra veiksmingos ir, jų nuomone, niekas iš esmės nepasikeitė. UAB „Bene noctes“ po pirmojo karto tarybos sprendimo projekto svarstymo Savivaldybės administracijai pateikė pasižadėjimą ir kitus raštus, kad nuo š.m. birželio 8 d. šio baro veiklą nutraukia ir bus nutraukta patalpų nuomos sutartis su pastato savininkais BAB „Snoras“ (žr. Priedas Nr. 11).

Savivaldybės administracija turi raštu gautas Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato, Klaipėdos miesto Savivaldybės bendruomenės sveikatos tarybos, Muzikos centro seniūnaitijos seniūnaičio Tomo Meškinio, Viešosios tvarkos skyriaus, Klaipėdos valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos, Klaipėdos visuomenės sveikatos centro nuomones bei pasiūlymus apriboti šiam barui prekybos alkoholiniais gėrimais laiką. 
Atsižvelgiant į tai, kad minėta situacijai nesikeičia, Savivaldybės administracija pakartotinai teikia tarybos sprendimo projektą dėl prekybos alkoholiniais gėrimais laiko apribojimo bare, adresu: Kurpių g. 3, Klaipėda, leidžiant naktinio klubo bare prekiauti alkoholiniais gėrimais  tik nuo 8.00 val. iki 22.00 val.

    2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos alkoholio kontrolės įstatymo 18 straipsnio 9 dalimi savivaldybių taryboms suteikta teisė, atsižvelgiant į prekybos alkoholiniais gėrimais vietą, gyventojų, bendrijų, bendruomenių ir jų atstovų, visuomeninių organizacijų ar kitų institucijų raštu pareikštą nuomonę, policijos komisariatų pasiūlymus riboti laiką, kuriuo leidžiama prekiauti alkoholiniais gėrimais.

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į pateiktą Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato 2015‑02‑27 raštą Nr. 30-S-24240, kuriame patvirtina gyventojų minimus faktus dėl garsiai sklindančios muzikos per atidarytus automobilių langus, muštynių, neblaivių asmenų šūkavimo, alkoholio vartojimo baro prieigose, šiukšlinimo ir pan. Policijos registruojamų įvykių registre, laikotarpyje nuo 2014 metų pradžios iki 2015-02-18 adresu Kurpių g. 3, Klaipėda, registruota net 60 įvairių pranešimų dėl teisėtvarkos pažeidimų, pradėta 15 ikiteisminių tyrimų. Policija siūlo apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką nuo 22.00 val. iki 6.00 val. Savivaldybės administracija 2015-03-23 gavo Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Klaipėdos miesto pirmojo policijos komisariato 2015-03-19 raštą Nr. 30-S-32502, kuriame minima, kad gaunami gyventojų skundai dėl baro „Batman“ ir laikotarpyje nuo 2014-11-01 iki 2015-03-06 adresu Kurpių g. 3, Klaipėda, ir jo prieigose registruota 10 ikiteisminių tyrimų, 43 viešosios tvarkos pažeidimo atvejai, iš jų 30 pranešimų dėl triukšmo (žr. Priedas Nr. 2).
Taip pat 2015-03-05 gautas Muzikos centro seniūnaitijos seniūnaičio Tomo Meškinio pasiūlymas, atstovaujant aplinkinių namų gyventojus, apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką minėtame bare (žr. Priedas Nr. 4).
Klaipėdos miesto Savivaldybės bendruomenės sveikatos tarybos 2015-03-18 posėdyje nariai pritarė gyventojų ir policijos nuomonei apriboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką naktinio klubo bare, adresu: Kurpių g. 3, Klaipėda (žr. Priedas Nr. 5). 

Klaipėdos valstybinė maisto ir veterinarijos tarnyba 2015-03-13 raštu Nr. 37V7-(37.5)-161 informavo, kad 2015-03-10 atliko neplaninį patikrinimą, patikrinimo metu nustatyti besikartojantys personalo ir kiti bendri higieniniai pažeidimai. Tarnyba siūlo iš esmės spręsti visų senamiestyje ar mieste veikiančių naktinių barų, kuriuose vartojamas alkoholis ar vykdomos naktinės linksmybės, prekybos alkoholiniais gėrimais laiko ribojimo tikslingumą ir pritaria, kad būtų imtasi priemonių, užkertančių kelią dėl nuolatinių naktinių barų klientų keliamo triukšmo mažinimo ir viešosios tvarkos užtikrinimo (žr. Priedas Nr. 6). 
Klaipėdos visuomenės sveikatos centras 2015 m. kovo 13 d. raštu Nr. (10.5)–V4–760 pritaria, kad savivaldybių tarybos, atsižvelgdamos į gyventojų, visuomeninių organizacijų nuomonę ir, siekdamos užtikrinti gyventojų saugią gyvenamąją aplinką, turėtų imtis priemonių, nurodytų  Lietuvos Respublikos alkoholio kontrolės įstatymo 18 straipsnio 9 dalies nuostatose (žr. Priedas Nr. 7).
Nuo 2015-02-27 22.00 val. iki 2015-02-28 05:30 val. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriaus specialistai kartu su Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Klaipėdos miesto pirmojo policijos komisariato Viešosios policijos skyriaus pareigūnais atliko patikrinimą. Patikrinimo metu ypatingas dėmesys buvo skiriamas daugiausiai nusiskundimų sulaukusiam naktiniam barui „Batman“ ir jo prieigom. Pagal 2015-03-04 patikrinimo aktą Nr. ATP2–92 pažeidimų prie naktinio baro „Batman“ nenustatyta, tačiau Viešosios tvarkos skyrius 2015-03-05 raštu pažymėjo, kad prie minėto baro intensyviai patruliavo policijos ekipažai, kurie nuo 2015-02-12 vykdė prevencinę priemonę. Viešosios tvarkos skyrius, atsižvelgdamas į nuolatinius  nusiskundimus, pateiktą vaizdo medžiagą dėl naktinio baro „Batman“ veiklos ir iš policijos gauta informacija apie nustatytus pažeidimus, susijusius su baro „Batman“ veikla, pritaria Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato siūlymui riboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką šiame bare. (žr. Priedas Nr. 8).
Nacionalinės visuomenės sveikatos priežiūros laboratorijos Klaipėdos skyrius 2015-03-24 raštu Nr. S-1KL-23 pateikė informaciją, kad gyvenamojoje aplinkoje adresu Kurpių g. 2, 5, Kepėjų g. 7, 9,11, Klaipėdoje, 02:30 – 04.30 val. laikotarpiu viršijo didžiausią leidžiamą ribinį ekvivalentinį garso slėgio lygį, triukšmo šaltiniai: naktinio klubo „Batman“ triukšmas (žr. Priedas Nr. 9).  
3. Kokių rezultatų laukiama.
Jeigu bus pritarta siūlomam tarybos sprendimo projektui, tikėtina, kad ženkliai sumažės viešosios tvarkos pažeidimų prie naktinio baro, esančio adresu Kurpių g. 3, taip pat gyventojų nebetrikdys nesaugi ir triukšminga aplinka, sumažės naktinės prekybos alkoholiniais gėrimais vietų. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Tarybos sprendimo projektui pritarė gyventojų bendruomenė, aukščiau išvardintos institucijos ir policija. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Būtų pasinaudota įstatymo nuostata dėl savivaldybės tarybai suteikta teise riboti prekybos alkoholiniais gėrimais laiką, būtų išspręstos Kurpių ir Kepėjų g. gyventojų problemos dėl baro keliamo triukšmo bei daromo neigiamo poveikio gyvenamajai aplinkai.  
Neigiamos pasekmės – iš dalies apribotos galimybės po 22.00 val. vystyti verslą pelno siekiančiai įmonei.
 
PRIDEDAMA:

1. Priedas Nr. 1 (gyventojų skundų su priedais kopijos), 23 lapai;
2. Priedas Nr. 2 (Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato 2015‑02‑27 rašto Nr. 30-S-24240, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Klaipėdos miesto pirmojo policijos komisariato 2015‑03‑19 rašto Nr. 30-S-32502 kopijos),  4 lapai;
3. Priedas Nr. 3 (UAB „Bene noctes“ 2015-02-19 rašto su priedais kopija), 6 lapai; 
4. Priedas Nr. 4 (Muzikos centro seniūnaitijos seniūnaičio Tomo Meškinio 2015-03-05 pasiūlymo Nr. 01 kopija), 1 lapas;
5. Priedas Nr. 5 (Savivaldybės bendruomenės sveikatos tarybos posėdžių protokolo kopija) 2 lapai;

6. Priedas Nr. 6 (Klaipėdos valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos 2015-03-13 rašto Nr. 37V7-(37.5)-161 kopija), 2 lapai;
7. Priedas Nr. 7 (Klaipėdos visuomenės sveikatos centro 2015 m. kovo 13 d. rašto Nr. (10.5)–V4–760  kopija), 2 lapai;

8. Priedas Nr. 8 (Viešosios tvarkos skyriaus pateikta informacija), 5 lapai; 

9. Priedas Nr. 9 (Nacionalinės visuomenės sveikatos priežiūros laboratorijos Klaipėdos skyriaus 2015-03-24 rašto Nr. S-1KL-23 kopija, 2 lapai;

10. Priedas Nr. 10 (gyventojų 2015-04-23 skundas), 2 lapai;
11. Priedas Nr. 11 (UAB „Bene noctes“ 2015-04-15, 24 raštų su priedais kopijos), 7 lapai.
           Papildomai galima susipažinti su pateikta video medžiaga.
Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus vedėja                                         Jolanta Uptienė
