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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SUTIKIMO PERIMTI VALSTYBĖS TURTĄ IR JO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį nekilnojamąjį turtą – butą Sportininkų g. 21-18, Klaipėdoje, ir perduoti jį, perėmus savivaldybės nuosavybėn, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Butas Sportininkų g. 21-18, Klaipėdoje, šiuo metu nuosavybės teise priklauso valstybei ir patikėjimo teise valdomas Lietuvos kariuomenės.
Lietuvos kariuomenė kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę su prašymu perimti nurodytą butą, kuriame buvo nurodyta, kad minėtas butas, kaip tarnybinės gyvenamosios patalpos, suteiktas Zigfridui Štrėkiui sudarant tarnybinių gyvenamųjų patalpų nuomos sutartį. LR Vilniaus apygardos administracinis teismas 2002-06-27 sprendimu Nr. I2-318/02 nusprendė, kad Zigfridas Štrėkis negali būti iškeldintas iš nurodyto buto dėl likos, kuri susijusi su tarnyba ir tiesioginių pareigų vykdymu. Lietuvos kariuomenė nurodė, kad butas nereikalingas jos funkcijų vykdymui ir todėl siūlo perimti šį butą savivaldybės nuosavybėn.
Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo 14 straipsnio 1 dalies 2 punkte nurodyta, kad savivaldybės būsto fondą sudaro socialiniai būstai ir savivaldybės būstai, kurie nuomojami asmenims ir šeimoms, kurie Lietuvos Respublikos civiliniame kodekse nustatyta tvarka negali būti iškeldinti iš gyvenamųjų patalpų nesuteikiant jiems kitos gyvenamosios patalpos.
Klaipėdos miesto savivaldybei perėmus nurodytą butą su Zigfridu Štrėkiu būtų sudaryta gyvenamosios patalpos nuomos sutartis. 
Nurodytas turtas, jį perėmus savivaldybės nuosavybėn, bus perduotas valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas LR Vyriausybės nutarimo projektui rengti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, jis būtų perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas nekilnojamasis turtas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. Lietuvos kariuomenės 2015-02-10 raštas Nr. KVS-58, 1 lapas;
2. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 2 lapai;
3. Vilniaus apygardos administracinio teismo 2002-06-27 sprendimas, 4 lapai.
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