klaipėdos miesto įvaizdžio komisijos posėdžio 

PROTOKOLAS
2015 m. gegužės 6 d. Nr. ADM-268 
Klaipėda

Posėdis įvyko 2015 m. balandžio 30 d. 9.00 val. 

Vieta: Didysis pasitarimų kambarys, II a., Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, Liepų g. 11.
Posėdžio pirmininkė – Nijolė Laužikienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento direktorė.
Posėdžio sekretorė – Karolina Paškevičienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vyr. specialistė.

Dalyvauja Klaipėdos miesto įvaizdžio komisijos nariai:
1) Rima Beinoravičienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešųjų ryšių poskyrio vedėja;

2) Jolanta Braukylienė, Klaipėdos pramonininkų asociacijos vykdančioji direktorė;

3) Jonas Genys, Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus direktorius;

4) Vitalijus Juška, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Paveldosaugos skyriaus vedėjas;

5) Narūnas Lendraitis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Kultūros skyriaus vedėjas;

6) Kastytis Macijauskas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Urbanistinės plėtros departamento direktorius;

7) Mindaugas Petrulis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Architektūros ir miesto planavimo skyriaus Sąlygų sąvadų poskyrio vyriausiasis specialistas;
8) Romena Savickienė, VšĮ Klaipėdos turizmo ir kultūros informacijos centro direktorė;

9) Vilija Venckutė-Palaitienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Informavimo ir e. paslaugų skyriaus vedėja. 
Kiti dalyviai: 
1. Liudvikas Dūda, Miesto ūkio departamento direktorius;

2. Rimantas Mockus, Transporto skyriaus vedėjas;

3. Gintaras Neniškis, VšĮ Klaipėdos keleivinis transportas“;

4. Artūras Šulcas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, vicemeras;

5. Vida Vilkelė, „Lions“ klubo Klaipėdoje prezidentė.

DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl keleivinio kelių transporto priemonių (autobusų) apipavidalinimo;
2. Dėl atraktyvaus skulptūrinio akcento Mažvydo alėjoje Klaipėdoje;

3. Dėl striptizo klubo Lolita reklamos;

4. Dėl kelio nuo kruizinių laivų terminalo iki Klaipėdos senamiesčio žymėjimo.
SVARSTYTA: 
1. Dėl keleivinio kelių transporto priemonių (autobusų) apipavidalinimo.
Pranešėjai – Rimantas Mockus, Transporto skyriaus vedėjas, Artūras Šulcas, Klaipėdos savivaldybės tarybos narys, vicemeras. 

Pranešėjai informavo komisijos narius apie šiuo metu rengiamą Keleivinio kelių transporto priemonių (autobusų) apipavidalinimo tvarką, kurioje planuojama nustatyti vieningą autobusų dažymo sistemą. Klaipėdos viešasis transportas – veikia kaip vieninga sistema, todėl ir transporto priemonės vežančios Keleivius miesto savivaldybės teritorijoje, turėtų būti nudažytos vienoda spalva, siekiant išlaikyti viešojo transporto vieningumą. Atsižvelgiant į miesto heraldikoje dominuojančias spalvas, transporto priemones galėtų būti dažomos raudona spalva arba dviem spalvomis – raudona ir geltona. Ekologiškos transporto priemonės, siekiant jas išskirti, galėtų būti dažomos: žalia spalva – transporto priemonės stogas, pilka spalva – transporto priemonės šonai, oranžine spalva – transporto priemonės apačia. Rengiamame tvarkos paraše taip pat siūloma nustatyti, kad išorinė reklama galės būti talpinama tik ant galinės transporto priemonių dalies.
Komisijos narė Jolanta Braukylienė pasiteiravo pranešėjų ar nebuvo svarstyta ant autobusų numatyti vietas miesto simboliams, herbui ar prekės ženklui „Klaipėda laisvu stiliumi“.
Didžioji dalis komisijos narių pasisakė už autobusų ženklinimą Klaipėdos miesto herbu, nes miesto prekės ženklą artimiausiu metu planuojama atnaujinti ir dar nėra aišku ar jis išliks toks pats, koks šiuo metu yra patvirtintas.
Vitalijus Juška pateikė siūlymą, ekologiškų autobusų neišskirti ir juos taip pat dažyti dviem spalvomis. 
VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ direktorius Gintaras Neniškis, patikino komisiją, kad perdažyti ekologiškus autobusus būtų techniškai sudėtinga, o jei ir būtų įmanoma tai padaryti, tokia paslauga būtų brangi.  
Dauguma komisijos narių pritarė dvispalviam autobusų dažymui (raudona ir geltona spalvomis), numatant vietą reklamai autobuso gale.
NUTARTA:
1. Rekomenduoti rengiant Keleivinio kelių transporto priemonių (autobusų) apipavidalinimo tvarką nustatyti vieningą autobusų dažymo sistemą dviem spalvomis (raudona ir geltona), numatant vietą išorinei reklamai autobuso gale. 
SVARSTYTA: 

2. Dėl atraktyvaus skulptūrinio akcento Mažvydo alėjoje Klaipėdoje.
Pranešėja – Vida Vilkelė, „Lions“ klubo Klaipėdoje prezidentė.
Pranešėja pristatė komisijai klubo „Lions“ veiklą Klaipėdoje, taip pat pristatė idėja klubo 10-mečio proga miestui padovanoti atraktyvų skulptūrinį akcentą „X/O“. Šį skulptūrinį akcentą planuojama įrengti ant vieno iš Mažvydo alėjoje esančių suolelių. Skulptūrinis akcentas pagamintas iš nerūdijančio plieno, (Matmenys – 36,5x 36,5x11 cm.). Skulptūros atidarymas planuojamas gegužės 16 d. 
Komisijos pirmininkė Nijolė Laužikienė domėjosi, kokios vietos yra svarstomos šiam objektui. 

Pranešėja informavo, jog minėtą skulptūrinį akcentą planuojama pritvirtinti ant suolelio esančio priešais PC „IKI“. 

Vitalijus Juška, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Paveldosaugos skyriaus vedėjas, nuogąstavo, jog siūlomoje vietoje dažnai renkasi asocialūs asmenys ir planuojamas skulptūrinis objektas gali būti apgadintas. 
Mindaugas Petrulis, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Architektūros ir miesto planavimo skyriaus Sąlygų sąvadų poskyrio vyriausiasis specialistas, informavo komisijos narius, jo vietai nepasiteisinus yra galimybė skulptūrinį akcentą perkelti į kitą vietą. 

Komisijos nariai vienbalsiai pritarė atraktyvaus skulptūrinio akcento „X/O“ įrengimui Mažvydo alėjoje. 

NUTARTA:

1. Pritarti atraktyvaus skulptūrinio akcento įrengimui Mažvydo alėjoje. 
SVARSTYTA: 

         3. Dėl striptizo klubo „Lolita“ reklamos

        Komisijos pirmininkė Nijolė Laužikienė informavo komisijos narius, kad el. paštu  buvo gauta užklausa dėl  striptizo klubo „Lolita“ lauko reklamos teisėtumo.
        Mindaugas Petrulis, informavo komisijos nariu, jog išduodant leidimus reklamai galiojantys teisės aktai nebuvo pažeisti. 

        NUTARTA:
1. Įpareigoti Mindaugą Petrulį, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Architektūros ir miesto planavimo skyriaus Sąlygų sąvadų poskyrio vyriausiąjį specialistą, parengti atsakymą užklausos siuntėjams

SVARSTYTA: 
4. Dėl kelio nuo kruizinių laivų terminalo iki Klaipėdos senamiesčio žymėjimo.

Pranešėja – Romena Savickienė, VšĮ Klaipėdos turizmo ir kultūros informacijos centro direktorė. 

Pranešėja informavo komisijos narius, kad prieš prasidedant kruizinių laivų sezonui reiktų įrengti nuorodas ar kitaip pažymėti kelią nuo kruizinių laivų terminalo iki Klaipėdos senamiesčio. Siūloma kelią žymėti linijomis, pėdomis ar kitais ženklais, įrengiant juos ant grindinio. 
Mindaugas Petrulis informavo komisijos narius, jog prieš keletą metų buvo svarstyta įrengti medinius žymenis, miesto svečiams rodančius kryptį į Klaipėdos senamiestį. 

Komisijos pirmininkė parašė kitam posėdžiui parengti siūlomų žymėjimų vizualizacijas, kad būtų aišku, kokie variantai yra siūlomi. 

       NUTARTA:
1. Svarstymą dėl kelio žymėjimo nuo Kruizinių laivų terminalo iki miesto senamiesčio atidėti kitam posėdžiui. 
Posėdžio pirmininkė







Nijolė Laužikienė

Posėdžio sekretorė







Karolina Paškevičienė
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