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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEPANAUDOTŲ LĖŠŲ, SKIRTŲ PINIGINEI SOCIALINEI PARAMAI, NAUDOJIMO KITAI SOCIALINEI PARAMAI  FINANSUOTI TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo projektu siekiama nustatyti, kad nepanaudotos savivaldybių biudžeto lėšos piniginei socialinei paramai skaičiuoti ir mokėti, atsižvelgiant į poreikį, pirmiausia būtų naudojamos kitai socialinei paramai, socialinių paslaugų plėtrai, paslaugų kokybės, administravimo gerinimui ar kitoms priemonėms, mažinančioms socialinę atskirtį. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Įsigaliojus Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo (toliau – Įstatymas) pakeitimams, pasikeitė piniginės socialinės paramos teikimo vykdymas ir finansavimas. Nuo 2015-01-01 kompensacijos teikiamos vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją (socialinė pašalpa finansuojama iš savivaldybės biudžeto lėšų nuo 2014-01-01). 

  Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo 4 straipsnio 5 punktas numato nustatyti nepanaudotų lėšų, skirtų piniginei socialinei paramai, naudojimo tvarką.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus sprendimo projektą būtų sudarytos sąlygos efektyvesniam piniginės socialinės paramos lėšų panaudojimui, suteikta daugiau galimybių didinti socialinės paramos lėšų naudojimą socialinei sričiai.


4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų bei Finansų ir turto departamentais ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.    

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – būtų  vykdomos priemonės, užtikrinančios piniginės socialinės paramos lėšų tikslingumą ir veiksmingumą socialinei sričiai, suteiktų daugiau galimybių skirti piniginę socialinę paramą tiems asmenims, kuriems ji būtina, suteikti daugiau socialinių paslaugų, vykdyti prevencines priemones ir programas. 

Neigiamos pasekmės –  nėra.

PRIDEDAMA.

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 2 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja 

                                           Audronė Liesytė

