AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL ATSTOVO DELEGAVIMO Į DARBO GRUPĘ MAGISTRALINIO DUJOTIEKIO ATŠAKOS KLAIPĖDA–KURŠĖNAI DARBAMS KOORDINUOTI“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo tikslas – deleguoti Klaipėdos miesto savivaldybės atstovą į Ministro Pirmininko darbo grupę magistralinio dujotiekio atšakos Klaipėda-Kuršėnai darbams koordinuoti.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Ministro pirmininko pavedimu Lietuvos Respublikos Vyriausybės kancleris 2015 m. gegužės 13 d. pateikė prašymą Nr. 17-1544 ,,Dėl atstovų skyrimo į darbo grupę“ prašydamas deleguoti savivaldybės mero pavaduotoją arba administracijos direktorių į Ministro Pirmininko potvarkiu sudarytą darbo grupę magistralinio dujotiekio atšakos Klaipėdos-Kuršėnai darbams koordinuoti.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės įstatymo 28 straipsnio 1 dalimi Ministras Pirmininkas gali sudaryti darbo grupes jo pavestoms užduotims atlikti. Šios darbo grupės gali būti sudaromos iš valstybės ir savivaldybių institucijų ir įstaigų, asociacijų, mokslo ir studijų institucijų atstovų, nepriklausomų ekspertų, prireikus ir kitų asmenų. Savivaldybių institucijų ir įstaigų atstovai į Ministro Pirmininko darbo grupes deleguojami savivaldybių tarybų, Seimo nariai – Seimo Pirmininko arba Seimo valdybos, o Seimo kanceliarijos darbuotojai – Seimo kanclerio. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus sprendimo projektui, bus deleguotas Klaipėdos miesto savivaldybės mero pavaduotojas į Ministro Pirmininko darbo grupę magistralinio dujotiekio atšakos Klaipėda-Kuršėnai darbams koordinuoti.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektas atitinka visus teisinius reikalavimus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – deleguotas atstovas. Neigiamos pasekmės – nenustatyta.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų išrašas, 1 lapas.

2. Lietuvos Respublikos vyriausybės kanceliarijos 2015 m. gegužės 13 d. rašto Nr. 17-1544 kopija, 1 lapas.
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