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PARTNERYSTĖS SUTARTIS
TARP ŠČECINO MIESTO (LENKIJOS RESPUBLIKA) IR KLAIPĖDOS MIESTO (LIETUVOS RESPUBLIKA)

Atsižvelgdami į 2002 m. rugsėjo 13 d. Sutartį dėl Lenkijos Respublikos Ščecino miesto ir Lietuvos Respublikos Klaipėdos miesto draugiško bendradarbiavimo užmezgimo ir Bendradarbiavimo programą 2009–2013 m., pasirašytą 2009 m. kovo 20 d., Ščecino ir Klaipėdos merai, toliau Sutartyje – Šalys, išreiškia politinę valią tęsti bendradarbiavimą abiejų miestų bendruomenių, regionų bei tautų labui ir sudaro tokią sutartį:

•	Šalys skatins bendradarbiauti abiejų miestų gyventojus, atstovaujančius įvairioms nevyriausybinėms organizacijoms, privačiam sektoriui, mokykloms, universitetams, menininkams, vietos ekonomikos institucijoms ir jų nariams. Šis bendradarbiavimas remsis dvišaliais ryšiais, taip pat naryste tarptautinėse Baltijos jūros regiono organizacijose.
•	Šalys rems abipusiškai naudingą ekonominį bendradarbiavimą, ypač jūrinės ekonomikos srityje, užmezgant naujus kontaktus ir keičiantis uostų darbo patirtimi tarp atitinkamų verslininkų, organizacijų ir institucijų. 
•	Šalys palaikys kultūrinį bendradarbiavimą daugiausia didžiųjų miesto renginių metu, reklamuos juos per vietos žiniasklaidą.
•	Šalys ieškos bendradarbiavimo galimybių organizuojant regatas ir buriavimo renginius, juos reklamuos.
•	Mokslo srityje šalys skatins bendradarbiavimą tarp abiejų miestų aukštojo mokslo institucijų organizuojant bendras konferencijas, seminarus, studentų bei vizituojančių mokslininkų mainus.

Ši sutartis sudaryta neapibrėžtam laikotarpiui. Kiekviena Šalis gali nutraukti šią sutartį, apie tai raštu pranešusi kitai Šaliai mažiausiai prieš pusę metų.

Ši sutartis sudaryta dviem autentiškais tekstais lenkų ir lietuvių kalbomis, abi versijos turi vienodą teisinę galią.

Pasirašyta Ščecine 2015 m. birželio 13 d.
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