
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VIENKARTINIŲ PAŠALPŲ SKYRIMO KOMISIJOS SUDARYMO IR VIENKARTINIŲ PAŠALPŲ SKYRIMO KOMISIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos sudarymo ir Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos nuostatų patvirtinimo“ projektu (toliau – Sprendimo projektas) siekiama patvirtinti naujos sudėties Vienkartinių pašalpų skyrimo komisiją ir pakeisti Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos nuostatus.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas nutrūkus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narių įgaliojimams (Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos pirmininkės Julijos Pliutienės ir Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos narių Nataljos Istominos ir Jurijaus Šeršniovo) siekiant patvirtinti naujos sudėties Vienkartinių pašalpų skyrimo komisiją bei pakeisti Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos nuostatus atitinkančius šiuo metu galiojantį teisinį reglamentavimą.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus patvirtinta naujos sudėties Vienkartinių pašalpų skyrimo komisija ir Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos nuostatai atitiks šiuo metu galiojantį teisinį reglamentavimą.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės ir personalo skyriais, Socialinių reikalų departamentu ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – patvirtinta naujos sudėties Vienkartinių pašalpų skyrimo komisija ir pakeisti Vienkartinių pašalpų skyrimo komisijos nuostatai.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
Socialinės paramos skyriaus vedėja 
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