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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2009 M. LAPKRIČIO 26 D. SPRENDIMO NR. T2-394 „DĖL ŽYMIŲ ŽMONIŲ, ISTORINIŲ DATŲ, ĮVYKIŲ ĮAMŽINIMO IR GATVIŲ PAVADINIMŲ KLAIPĖDOS MIESTE SUTEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
 Kultūros skyrius parengė šį sprendimo projektą, kuriame siūloma atsisakyti nuostatos, kad Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos (toliau – Komisija) narys negali eiti pareigų daugiau nei dvi kadencijas iš eilės.
 Taip pat siūloma nuostatus papildyti punktu, kuriuo būtų įvardintas privalomas Komisijos atsiskaitymas už metų veiklą Miesto tarybai.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pasibaigus Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos kadencijai (toliau – Komisija), Kultūros skyrius parengė sprendimo dėl naujos kadencijos komisijos sudėties patvirtinimo.

 Tačiau pagal šiuo metu galiojančius nuostatus, Komisijos narys negali eiti pareigų daugiau kaip dvi kadencijas iš eilės.
Kadangi Komisija sprendžia ilgalaikius klausimus, kurie yra susiję su istorija, tradicijomis ir nuostatų tęstinumu bei į jos sudėtį įeina asmenys, atstovaujantis institucijas pagal kompetenciją: VĮ Registrų centras, Klaipėdos miesto savivaldybės vyriausia kalbos tvarkytoja, Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus atstovai ir kt., t.y. tie asmenys, kurie yra savo srities ekspertai, todėl siūloma naujoje tvarkos aprašo redakcijoje atsisakyti nuostatos, kad Komisijos narys negali eiti daugiau kaip dvi kadencijas iš eilės.
Taip pat, siekiant, kad Komisijos veikla būtų viešai žinoma ir įvertinta, siūloma tvarkos aprašą papildyti punktu, kad Komisijos pirmininkas iki einamųjų metų balandžio 1 d. už praėjusių metų Komisijos veiklą atsiskaito miesto savivaldybė tarybai.
3. Kokių rezultatų laukiama.

 Patvirtinus Komisijos sudėtį, Komisija galės vykdyti jai numatytas funkcijas: nagrinėti prašymus dėl žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų ir teikti pasiūlymus bei išvadas dėl miesto paveldo.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projektui įgyvendinti lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA:  

1. Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašo, patvirtinto  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 „Dėl Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“,  projekto lyginamasis varijantas, 3 lapai.
Kultūros skyriaus vedėjas
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