Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL 2014-09-15 Klaipėdos miesto savivaldybės sprendimo Nr. T2-227 „Dėl biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto globos namų socialinės globos paslaugos papildomų įkainių nustatymo“ pripažinimo netekusiu galios“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo projektu siekiama nustatyti, kad pasikeitus Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2007 m. vasario 20 d. įsakymu Nr. A1-46 „Dėl Socialinės globos normų aprašo patvirtinimo“ patvirtintame 4 priede senyvo amžiaus asmenų ir suaugusių asmenų su negalia ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos normoms (2014 m. liepos 14 d. įsakymo Nr.A1-377 redakcija), BĮ Klaipėdos miesto globos namų gyventojų poreikių užtikrinimas nebūtų apribotas papildomais mokesčiais.  Socialinės globos normų aprašo 4 priedo 17.5 ir 17.6 punktai numato, kad socialinės globos namuose nuo 2015 metų viename kambaryje turi gyventi 1-3 senyvo amžiaus asmenys ar asmenys su negalia.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Socialinių paslaugų priežiūros departamentas prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos pateikė Klaipėdos miesto globos namų teikiamos socialinės atitikties socialinės globos normoms išvadas, kur konstatavo, kad minėtuose globos namuose „gyventojų poreikių užtikrinimas yra apribotas papildomais mokesčiais“.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus sprendimo projektą, būtų pašalintas minėtas neatitikimas socialinės globos normoms.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų bei Finansų ir turto departamentais ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.    

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Patvirtinus sprendimo projektą, į Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetą būtų nesurinkta apie 4445 Eur  planuotų įmokų.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – būtų vykdomos priemonės, užtikrinančios globos namuose gyvenimo sąlygų atitikimą socialinės globos normoms bei užtikrinti gyventojų poreikiai be papildomo mokesčio.
Neigiamos pasekmės – nebeliktų reguliavimo priemonės tarp globos namų gyventojų, norinčių gyventi individualesnėmis sąlygomis,  nesurinktos planuotos lėšos į savivaldybės biudžetą.

PRIDEDAMA.

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje ir aiškinamajame rašte, išrašai, 4 lapai.

2.  Socialinių paslaugų priežiūros departamentas prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2015 m. balandžio 20 d. pažyma Nr. ĮVP-27 „Klaipėdos miesto globos namų teikiamos socialinės globos kokybės vertinimas“, 8 lapai
Socialinės paramos skyriaus vedėja 
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