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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

	DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 m. balandžio 14 d. Sprendimo Nr.T2-63 „Dėl pritarimo klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ Pakeitimo“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

 
   Rengiantis naujam 2014-2020 m. Europos Sąjungos paramos programavimo laikotarpiui  Lietuvos Respublikos vyriausybė pritarė Nacionalinei pažangos programai ir horizontaliam prioritetui „Regioninė plėtra“. 
              Šiame dokumente numatyta, kad siekiant didinti teritorinę sanglaudą tarp regionų ir jų viduje bus įgyvendinamos kompleksinio pobūdžio (URBAN tipo) priemonės, t.y. tokios, kuriose nedominuoja vieno kurio nors sektoriaus veiklos. Šiuo atveju bus siekiama spręsti problemas, kurios yra tam tikroje teritorijoje, siekiant pašalinti jų atsiradimo /buvimo priežastis dėl kurių šios teritorijos yra santykinai atsiliekančios arba susiduriančios su specifinėmis plėtros problemomis. 

              Rengiamo sprendimo tikslas – pasirengti 2014-2020 m. ES paramos įsisavinimui. Uždaviniai – priimti reikalingus sprendimus, užtikrinančius paramos gavimą ir įsisavinimą, įgyvendinant Integruotų teritorinių investicijų modelį Klaipėdoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2015 m. balandžio 14 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu T2-63 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ buvo pritarta Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui ir pakeistos teritorijos, kurioje numatyta įgyvendinti integruotą teritorijos vystymo programą ribos.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija š. m. balandžio 22 d. raštu Nr.(4.26.)-R2-1281 „Dėl pritarimo integruotų investicijų programai“ pateikė šią programą LR Vidaus reikalų ministerijai. Š. m. birželio 2 d. raštu Nr. 1D-4975 (22) „Dėl Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programos“ Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerija Savivaldybę informuoja, kad tikslinės teritorijos ribų pakeitimas, į tikslinę teritoriją įtraukiant senamiesčio teritoriją nebuvo pagrįstas programos projekte pateikta analize ir tikslinių teritorijų pasirinkimo kriterijais ir neatitinka Lietuvos Respublikos partnerystės sutarties, patvirtintos 2014 m. birželio 20 d. Europos Komisijos sprendimu Nr.C(2014)4234 3 dalies nuostatų, reglamentuojančių Integruotas teritorines investicijas ir paramą tvariai miestų plėtrai. Išskiriant tikslines teritorijas, prioritetas turi būti teikiamas kompaktiškai užstatytoms ir tankiai gyvenamoms teritorijoms, susijusioms funkciniais ryšiais su miesto centru, kurios susiduria su aplinkos ir socialinėmis problemomis, tačiau ne reprezentacinėms miesto centro ir senamiesčio teritorijoms, kurių gyventojai esminių socialinės atskirties problemų nepatiria.    
Atsižvelgiant į rašte išsakytas pastabas, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos prašoma pritarti  aukščiau minėto Tarybos sprendimo 2 punkto pakeitimui, t. y. pritarti patikslintos teritorijos, kurioje numatoma įgyvendinti programą, riboms, išimant dalį senamiesčio. Tiksline teritorija sudaro 512 ha, susieta – 60 ha (Schema pridedama).  

.
            3. Kokių rezultatų laukiama
            Priėmus šį sprendimą bus sudarytos prielaidos 2014-2020 m. ES paramos įsisavinimui integruotoje teritorijoje iš įvairių ES programų, fondų. Įgyvendinus programoje numatytas priemones, atsiras naujos kokybės paslaugos, bus sukurtos palankesnės sąlygos SVV subjektams, pagerės gyvenamoji aplinka.
            4.Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

            Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų sprendimo įgyvendinimui nereikės. Šiai teritorijai pagal Veiksmų programos uždavinį 7.1.1.“Padidinti ūkinės veiklos įvairovę ir pagerini sąlygas investicijų pritraukimui, siekiant kurti naujas vietas tikslinėse teritorijose (miestuose) “ kompleksinio pobūdžio priemonėms planuojama skirti 23 mln. Eur (~80 mln. Lt) Europos Sąjungos lėšų ir ~ 2 mln. Eur (~7,1 mln. Lt) Valstybės biudžeto lėšų. Savivaldybės prisidėjimas – 2 mln. Eur (~7,1 mln. Lt). Taip pat tikimasi pritraukti lėšų projektams, finansuojamiems regioninio, valstybinio planavimo būdu ar taikant finansines priemones (lengvatinės paskolos, garantijos, palūkanų subsidijas ir kt.).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

             Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nebus. Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos  miesto plėtros projektų  įgyvendinimui. 

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
