2

[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PAVEDIMO ATLIKTI PASTATO S. DAUKANTO G. 24, KLAIPĖDOJE, KAPITALINIO REMONTO DARBŲ UŽSAKOVO FUNKCIJAS“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba pritartų savivaldybei priklausančio pastato S. Daukanto g. 24, Klaipėdoje, kapitalinio remonto darbų atlikimui pritaikant pastatą administracinei veiklai vykdyti ir pavestų Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai atlikti šio pastato kapitalinio remonto darbų užsakovo funkcijas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo metu valstybei nuosavybės teise priklauso negyvenamosios patalpos Danės g. 17, Klaipėdoje (bendras plotas 2042,26 kv. m). Šias patalpas patikėjimo teise valdo valstybės įmonė Valstybės turto bankas. Pastatas Danės g. 17 yra nekilnojamoji kultūros vertybė, šiame pastate buvo įsikūrusi senoji Klaipėdos miesto rotušė.
Šiuo metu dalį nurodytų patalpų (921,67 kv. m) pastate Danės g. 17 pagal panaudos sutartį valdo Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, likusias patalpas pagal panaudos sutartis valdo valstybines funkcijas įgyvendinančios institucijos. 
Klaipėdos miesto savivaldybė ne kartą kreipėsi į LR Vyriausybę, kad valstybei priklausančios pastato Danės g. 17 patalpos būtų perduotos savivaldybei. Pastatas Danės g. 17 yra netoli Klaipėdos miesto savivaldybės administracinio pastato Liepų g. 11. Perdavus savivaldybei valstybei priklausančias patalpas Danės g. 17 savivaldybė galėtų į jas perkelti savo padalinius, kurie šiuo metu vykdo veiklą skirtingose miesto vietose ir taip savivaldybės paslaugų teikimas ir funkcijų atlikimas būtų sukoncentruoti vienoje vietoje. Atsižvelgiant į tai, kad pastate Danės g. 17 buvo įsikūrusi senoji miesto rotušė, perdavus valstybei priklausančias patalpas savivaldybei nuosavybės teise būtų laikomasi gerosios praktikos, kai senosios miestų rotušės yra valdomos miestų savivaldybių (Vilniaus ir Kauno pavyzdžiai).
Vadovaujantis Koordinacinės apskričių viršininkų administracijų likvidavimo komisijos 2010-03-18 posėdžio protokolu Nr. 6, valstybei nuosavybės teise priklausančios patalpos pastate Danės g. 17 Klaipėdos miesto savivaldybei gali būti perduotos į kitas patalpas iškėlus šiame pastate valstybines funkcijas vykdančias institucijas (toliau Valstybinės institucijos). 
Valstybinių institucijų iškėlimui iš patalpų Danės g. 17 savivaldybė galėtų pasiūlyti nuosavybės teise valdomą pastatą S. Daukanto g. 24.
2014 m. gruodžio 5 d. Lietuvos Respublikos Finansų ministerijos organizuotame pasitarime, dalyvaujant VĮ Valstybės turto banko, Vyriausybės, ministerijų, Klaipėdos miesto savivaldybės bei valstybės institucijų, vykdančių veiklą Danės g. 17, Klaipėdoje, atstovams, nutarta, kad Valstybinės institucijos gali būti perkeltos į pastatą S. Daukanto g. 24.  Klaipėdos miesto savivaldybė turėtų jai nuosavybės teise priklausančias patalpas, esančias S. Daukanto g. 24, Klaipėdoje, atlaisvinti, sutvarkyti, pritaikyti Valstybės institucijų veiklai, ir šias patalpas nuosavybės teise perduoti valstybės nuosavybėn. 
Aukščiau minėto pasitarimo protokole nurodyta Klaipėdos miesto savivaldybei kartu su valstybės įmone Turto banku turėtų parengti pastato S. Daukanto g. 24, Klaipėdoje, projektavimo užduotį (techninę užduotį) ir ją suderinti su Valstybės institucijomis.
Norint pradėti pastato S. Daukanto g. 24 kapitalinio remonto projektavimo darbus būtinas Savivaldybės tarybos pavedimas atlikti šių darbų užsakovo funkcijas.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Atlikus pastato S. Daukanto g. 24 kapitalinio remonto darbus ir pritaikius jį administracinei veiklai vykdyti, į šį pastatą galėtų būti perkeltos Valstybinės institucijos, o atsilaisvinusios patalpos Danės g. 17 būtų perduotos Klaipėdos miesto savivaldybei.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Pagal Valstybinių institucijų nurodytą poreikį patalpų pritaikymui ir parengtą projektavimo užduotį, lėšų poreikis kapitalinio remonto darbų atlikimui 1265968,67 Eur.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – sudaroma galimybė Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise perimti patalpas Danės g. 17.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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