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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinėms įstaigoms perduoti valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise savivaldybei priklausantį turtą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos lopšelis-darželis „Šermukšnėlė“, kreipėsi į Savivaldybės administraciją ir nurodė, kad dalis įstaigos valdomų patalpų Baltijos pr. 63, Klaipėdoje (533,95 kv. m) šiuo nereikalingos įstaigos veiklai vykdyti, šių patalpų įstaiga neturi galimybės pritaikyti savo veiklai. Likusių patalpų pilnai pakanka įstaigos veiklai vykdyti. Šias patalpas perdavus Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai ji galėtų priimti sprendimus dėl jų valdymo ir naudojimo.
Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras pateikė prašymą perduoti įstaigai valdyti patikėjimo teise dalį (16,35 kv. m) šiuo metu nenaudojamų patalpų pastate Debreceno g. 48, Klaipėdoje. Įstaiga patikėjimo teise jau valdo patalpas nurodytame pastate. Papildomai suteiktos patalpos užtikrintų tinkamą įstaigos veiklą.
Gautas Klaipėdos „Vyturio“ pagrindinės mokyklos prašymas dėl pianino „Ryga“ perdavimo, kurį šiuo metu valdo Klaipėdos lopšelis-darželis „Aitvarėlis“, kuri sutinka, kad nurodytas turtas būtų perduotas mokyklai.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą turtą savivaldybės biudžetinėms įstaigoms užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinių įstaigų veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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