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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS SMULKIOJO IR VIDUTINIO VERSLO TARYBOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SUDARYMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šio sprendimo projekto tikslas sudaryti naują Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybą, patvirtinant vardinę sudėtį, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas teikiamas atsižvelgiant į tai, kad baigėsi ankstesnės Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybos kadencija. Verslo sektorius (asocijuotos struktūros) pateikė savo atstovus (informacija pateikta elektroniniu paštu, raštu), Miesto plėtros ir strateginio planavimo komitetas pateikė dviejų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narių kandidatūras, taip pat įtraukti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos atstovai. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. sprendimu Nr. T2-314 „Dėl Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sudarymo ir nuostatų tvirtinimo“ (pakeistas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 liepos 10 d. sprendimu Nr. T2-171 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. tarybos sprendimo Nr. T2-314 „Dėl Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sudarymo ir nuostatų tvirtinimo“ pakeitimo), 10 punktu.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus sprendimo projektui bus sudaryta Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo taryba Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui. 
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus sudaryta Klaipėdos smulkiojo ir vidutinio verslo taryba Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kadencijos laikotarpiui.  Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:
1. Miesto plėtros ir strateginio planavimo komiteto protokolas 2015-06-22, Nr. TAR-57, 1 lapas;
2. Raštai ir El. Laiškai su verslo asociacijų atstovų delegavimu (Nr. R1-1793, URS1-267, URS1-268, URS1-269), 7 lapai.


	Tarptautinių ryšių, verslo plėtros ir turizmo skyriaus vedėja
	Eglė Deltuvaitė





