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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

	DĖL  PRITARIMO DALYVAUTI ASOCIACIJOS KLAIPĖDOS MIESTO INTEGRUOTŲ INVESTICIJŲ TERITORIJOS  VIETOS VEIKLOS GRUPĖS VEIKLOJE




1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

            Klaipėdos miesto savivaldybė rengia integruotos teritorijos plėtros 2014-2020 metų laikotarpiu programą (toliau – ITI programa). Pagal šią programą yra numatyta įgyvendinti investicinius projektus bei planuojamos minkštosios priemonės. Savivaldybė kartu su nevyriausybiniu sektoriumi ir verslo struktūromis turi steigti Vietos veiklos grupę (toliau-VVG) (juridinį asmenį, asociaciją) vietos plėtros strategijai parengti.

            Steigiamo juridinio asmens nariais gali būti juridinio asmens veiklos teritorijoje veiklą vykdantys trijų šalių partneriai:

· bendruomeninės organizacijos  ir (ar)kitos nevyriausybinės organizacijos;

· asocijuotos verslo struktūros ir (ar) įmonės;

· savivaldybės taryba.

            Lietuvos Respublikos Vidaus reikalų ministro 2015 m. sausio 22 d. įsakymu Nr.IV-36 yra patvirtintos Vietos plėtros strategijų rengimo taisyklės (toliau – Taisyklės). Taisyklės nustato reikalavimus vietos plėtros strategijoms, kurios įgyvendinamos pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtrauktiems didinimas ir parama kovai su skurdu“ 8.6.1. konkretų uždavinį „Pagerinti vietines įsidarbinimo galimybes ir didinti bendruomenių socialinę integraciją, išnaudojant vietos bendruomenių, verslo ir vietos valdžios ryšius“ (toliau – vietos plėtros strategija), jas rengiančius subjektus ir jų rengimo ir tvirtinimo tvarką. 

Šiuo Tarybos sprendimo projektu siekiama, kad Klaipėdos miesto savivaldybė dalyvautų Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės steigime ir veikloje. Įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorių pasirašyti Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės – asociacijos steigimo sutartį ir dalyvautų vietos veiklos grupės veikloje. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programoje numatyta, kad įgyvendinant 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“  8.6. investicinio prioriteto „Bendruomenės inicijuojama vietos strategijų įgyvendinimas“ 8.6.1. konkretų uždavinį „Pagerinti vietines įsidarbinimo galimybes ir didinti bendruomenių socialinę integraciją, išnaudojant vietos bendruomenių, verslo ir vietos valdžios ryšius“ bus siekiama į Europos socialinio fondo tikslų įgyvendinimą įtraukti konkrečių miestų bendruomenes ir vietos verslus, sukuriant bendradarbiavimo tinklus, leidžiančius miestų vietovėse pasireiškiančias problemas visoms suinteresuotoms grupėms spręsti kartu  – įgyvendinant vietos plėtros strategijas. 2015 m. sausio 19 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministras įsakymu Nr.1V-25 „Dėl vietos plėtros strategijų rengimo taisyklių patvirtinimo“ patvirtintos vietos plėtros strategijų rengimo taisyklės (toliau – Taisyklės). 

            2014-03-13 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegija svarstė klausimą dėl Vietos veiklos grupės steigimo ir pritarė steigti Vietos veiklos grupę tikslinėje teritorijoje. Klaipėdos mieste pagal gyventojų skaičių gali būti steigiamos dvi vietos veiklos grupės, vienos jų teritorija turi sutapti su tiksline teritorija. Vadovaujantis vietos plėtros strategijų rengimo taisyklių 8 p.  Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės steigimą  (toliau – KIITVVG) inicijavo Klaipėdos miesto savivaldybė. Š. m. gegužės 28 d. Klaipėdos miesto savivaldybės internetiniame puslapyje buvo patalpintas skelbimas dėl konsultacijų Klaipėdos miesto vietos veikos grupės steigimo (toliau VVG).  Š. m. birželio 2 d. prasidėjo konsultacijos dėl vietos veiklos grupės steigimo tikslinėje teritorijoje su nevyriausybinio sektoriaus, verslo ir savivaldybės atstovais.  Vadovaujantis 2015-01-22 LR Vidaus reikalų ministro patvirtintų Taisyklių 4.3 punktu į Valdymo organų sudėtį įtraukti lygiomis dalimis (po tris asmenis) iš kiekvienos šalies partnerių (nevyriausybinio sektoriaus, verslo struktūros ir savivaldybės tarybos), kur nė vienos iš lyčių atstovų nėra daugiau kaip 60 proc. ir bent vienas kolegialaus valdymo organo narys yra jaunesnis negu 29 metų (bendru sutarimu). 
            Esant dideliam susidomėjimui, dėl  Asociacijos steigimo, steigėjų pasirinkimo, buvo atsižvelgiama į tam tikrus kriterijus – vykdomą veiklą, žinomumą miesto bendruomenei, projektinę veiklą, dalyvavimą strategijų rengime, jų įgyvendinimą, o taip pat į narių skaičių ir kokią gyventojų dalį, grupę atstovauja.  
            Pažymėtina tai, kad KIITVVG pagrindinis tikslas yra parengti vietos plėtros strategiją pagal jai Taisyklėse keliamus tikslus ir uždavinius ir organizuoti plėtros strategijoje numatytų projektų atranką. Vietos plėtros strategija turės atitikti 2014-2020 metų Europos sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto 8.6.1 uždavinį, Klaipėdos miesto integruotų investicijų programą, kuri buvo patvirtinta 2015-04-12 tarybos sprendimu Nr.T2-63, turės būti tvirtinama Klaipėdos regiono plėtros taryboje, Klaipėdos miesto savivaldybės, bei galutiniam patvirtinimui teikiama LR Vidaus reikalų ministerijai. Teikti projektus bei juos įgyvendinti turės galimybę Klaipėdos miesto organizacijos, jei jų teikiami projektai atitiks strategijoje iškeltus tikslus ir uždavinius. 

            Pasirašoma miesto vietos veiklos grupės steigimo sutarties forma yra tipinė, patvirtinta Lietuvos Respublikos teisingumo ministro 2011 m. birželio 3 d. įsakymu Nr. 1R-142 (Lietuvos Respublikos teisingumo ministro 2012 m. spalio 25 d. įsakymo Nr. 1R-270 redakcija).Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės įstatų projektas pridedamas.

           3. Kokių rezultatų laukiama
           Miesto VVG, atsižvelgdama į Lietuvos Respublikos partnerystės sutartį, patvirtintą Europos Komisijos 2014 m. birželio 20 d. sprendimu Nr.2014LT16M8PA001, 2014-2020 metų veiksmų programą, ją įgyvendinančius dokumentus, miesto plėtros planą ir integruotos teritorijos vystymo programą, parengia Vietos plėtros strategiją 2014-2020 m. Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšų administravimo laikotarpiui. Pagal parengtą strategiją bus tvirtinamos ES fondų lėšos mieto plėtros projektų įgyvendinimui.

            Šiuo Tarybos sprendimo projektu siekiama pritarti,  kad Klaipėdos miesto savivaldybė dalyvautų Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės steigime ir veikloje ir įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorių pasirašyti Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupės – asociacijos steigimo sutartį ir dalyvauti vietos veiklos grupės veikloje. 
            4.Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

            Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
           Bus reikalingos lėšos asociacijos steigimui (steigėjo įnašas, vardo registracijos mokestis, notaro paslaugos) bei prisidėjimui, gavus paramą strategijos rengimui – 7,5 proc. (apie 300 Eur).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

               Priėmus sprendimą numatomos teigiamos pasekmės, nes sudaromos galimybės  miesto tikslinėje teritorijoje organizacijoms prisidėti prie įsidarbinimo galimybių gerinimo, užimtumo didinimo, verslumo skatinimo, socialinių problemų sprendimo, įgyvendinant įvairius veiklos projektus. 

            Dalyvaujant visoms suinteresuotoms įsidarbinimo galimybėmis šalims (darbdaviams, darbuotojams ir vietos valdžiai) bus užtikrinta visapusiška į rezultatą, o ne procesą, orientuota veikla. 

            Neigiamos pasekmės nenumatomos. Priėmus sprendimą, sudaroma galimybė įsteigtai vietos veiklos grupei teikti paraišką (paraiškos pateikimo terminas 2015-08-28) dėl 3999 Eur  vietos plėtros strategijos parengimui.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
