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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS  SPRENDIMO  „DĖL ANTIKORUPCIJOS KOMISIJOS SUDARYMO IR JŲ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektu siūloma patvirtinti naujus Antikorupcijos komisijos nuostatus ir naują Antikorupcijos komisijos sudėtį.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Projekto parengimą paskatino dvi priežastys. Pirma, Lietuvos Respublikos Seimo priimtu 2015 m. balandžio 16 d. įstatymu Nr. XII-1621 buvo pakeistos Lietuvos Respublikos Vietos savivaldos įstatymo nuostatos. Pakeitimu reglamentuotas savivaldybių Antikorupcinių komisijų sudarymas ir veikla.

Lietuvos Respublikos Specialiųjų tyrimų tarnyba 2015-06-19 raštu atsiuntė tarnybos parengtus savivaldybės antikorupcijos komisijos pavyzdinius nuostatus ir pasiūlė į juos atsižvelgti reglamentuojant šių komisijų sudarymo ir veiklos procedūras.

Antra, po 2015 metų savivaldybių tarybų rinkimų pasikeitus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sudėčiai neteko įgaliojimų Klaipėdos miesto savivaldybės korupcijos prevencijos ir kontrolės komisija, todėl reikėjo sudaryti naujos sudėties komisiją.

3. Kokių rezultatų laukiama.
 Teikiamo sprendimo projekto tikslas – sudaryti Antikorupcijos  komisiją. Sudarius komisiją, jos funkcionavimas Klaipėdos miesto savivaldybėje padės sukurti teisines, organizacines, ekonomines ir socialines priemones veiksmingam antikorupcijos organizavimui, įgyvendinimui, priežiūrai ir sudarys palankias sąlygas įgyvendinti savivaldybės antikorupcijos politiką vienijant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos, administracijos ir vietos bendruomenių atstovų – seniūnaičių, darbą, gebėjimus ir žinias.

Sprendimo projektu siūloma nustatyti, kad Antikorupcijos komisijos sudėtį sudarys 15 narių, iš kurių 5 nariai yra savivaldybės administracijos tarnautojai, 5 nariai yra tarybos nariai ir 5 nariai yra gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovai – seniūnaičiai. Seniūnaičių 2015-07-09 sueigoje buvo iškeltos 6 kandidatūros. 5 kandidatai, surinkę daugiausiai balsų, šiuo sprendimo projektu siūlomi į Antikorupcijos komisijos sudėtį.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus sudaryta Antikorupcijos komisija ir patvirtinti galiojančius įstatymus atitinkantys komisijos nuostatai. 
Neigiamos pasekmės – nenumatoma.
PRIDEDAMA. Lietuvos Respublikos Specialiųjų tyrimų tarnyba 2015-06-19 raštas su priedu.
Teisės skyriaus vedėjas
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