Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO “DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2009 M. GEGUŽĖS 29 D. SPRENDIMO NR. T2-205 „DĖL BIUDŽETINĖS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS MIESTO NAKVYNĖS NAMŲ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO” PAKEITIMO PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimu dėl  pasikeitusių teisės aktų ir dėl intensyvinamo darbo su benamiais keičiami BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namų nuostatai. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2015 m. balandžio 16 d. įsigaliojus naujai  Vietos savivaldos įstatymo redakcijai pasikeitė 20 str. 2 dalies 16 punktas, kuriame numatoma, kad biudžetinės įstaigos direktorių į pareigas skiria ir atleidžia bei įgyvendina kitas su darbo santykiais susijusias funkcijas savivaldybės meras, todėl keičiamas BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namų nuostatų 13 punktas.

Intensyvinant socialinį darbą su benamiais, esančiais gatvėje, ir įvertinant Nakvynės namų patirtį dirbant su socialinės rizikos asmenimis, Nakvynės namų nuostatai papildomi 10.11 papunkčiu, kuriame numatoma organizuoti ir teikti Intensyvią krizių įveikimo pagalbą benamiams įvykio vietoje, t. y. gatvėje (informuoti, konsultuoti, tarpininkauti ir atstovauti, teikti psichologinę pagalbą, bendrauti ir kt.)
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto nakvynės namų nuostatai atitiks teisės aktus, intensyviau būtų sprendžiamos benamių problemos.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Teisės skyriumi, Socialinių reikalų departamento direktoriumi.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Intensyvios krizių įveikimo pagalbos paslaugos teikimui nuo 2016-01-01 reikalingas 1 socialinio darbuotojo etatas, kurio darbo užmokesčio fondas metams sudarytų 7.727,82 Eur. Šiuo metu įstaigoje yra 0,25 specialisto etatas, kurio darbo užmokesčio fondas metams sudaro 1.440,78 Eur ir kuris galėtų būti perskirstytas ir pakeičiamas į šią reikalingą socialinio darbuotojo pareigybę. Likusiam 0,75 socialinio darbuotojo etatui reiktų skirti papildomus darbo užmokesčio asignavimus, kurie metams iš savivaldybės biudžeto lėšų sudarytų 6.672.96 Eur.
      6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
     Teigiamos pasekmės – nuostatai atitiks teisė aktus, intensyviau būtų sprendžiamos benamių problemos.
     Neigiamos pasekmės – nenumatytos.

     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 3  lapai;

2. BĮ Klaipėdos miesto nakvynės namų nuostatų lyginamasis, 4 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja






Audronė Liesytė
