AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO “DĖL PRITARIMO JUNGTINĖS VEIKOS ( PARTNERYSTĖS ) 2015M. BIRŽELIO 29D.  SUTARČIAI NR. J9-1023“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektas parengtas siekiant patvirtinti Jungtinės veiklos ( partnerystės) sutartį Nr,J9-1023 dėl projekto „Jaunimui palankių sveikatos priežiūros paslaugų teikimo modelio diegimo Klaipėdos miesto savivaldybėje “ ( toliau - Projektas) įgyvendinimo. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014m. gegužės 29d. sprendimu  Nr. T2-115 patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašu, kuriame numatytas, kad jungtinės veiklos sutartims turi pritarti savivaldybės taryba. Savivaldybės vardu gali būti pasirašomos iki Tarybos pritarimo tik tuo atveju, kai pasirašomoje sutartyje aiškiai  nustatytas sutarties įsigaliojimas nuo Tarybos pritarimo.
Jungtinės veiklos ( partnerystės)  sutartis Nr.J9-1023 pasirašyta, teikiant paraišką Centrinei projektų valdymo agentūrai pagal 2009-2014m. Norvegijos finansinio mechanizmo programos Nr. LT 11�„Visuomenės sveikatai skirtos iniciatyvos “ priemonę „Jaunimui palankių sveikatos priežiūros paslaugų savivaldybėse prieinamumo ir kokybės gerinimas įdiegiant jaunimui palankių sveikatos priežiūros paslaugų teikimo modelį“. Sutartyje numatyta, kad Projekto pareiškėja yra Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, partneriai - BĮ Klaipėdos visuomenės sveikatos biuras, VšĮ  Klaipėdos universitetas  ir Klaipėdos jaunimo sveikatos centras „Bendraamžiai“, bei jų įsipareigojimai, teisės ir atsakomybė. Sutarties 20 punkte numatyta, kad  ši sutartis įsigalioja gavus finansavimą Projektui ir pritarus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai. 
Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2015m. rugpjūčio 11d. įsakymu Nr. V- 934 „Dėl finansavimo skyrimo 2009–2014 m. Norvegijos finansinio mechanizmo programos Nr. LT11 „Visuomenės sveikatai skirtos iniciatyvos“ priemonės „Jaunimui palankių sveikatos priežiūros paslaugų savivaldybėse prieinamumo ir kokybės gerinimas įdiegiant jaunimui palankių sveikatos priežiūros paslaugų teikimo modelį“ projektams“, Klaipėdos miesto savivaldybei Projekto įgyvendinimui skirta 81490,03 Eur., todėl būtinas savivaldybės tarybos pritarimas Jungtinės veiklos ( partnerystės)  sutarčiai Nr.J9-1023 .
3. Kokių rezultatų laukiama. Pritarus šiam sprendimo projektui, bus pradėtas įgyvendinti Projektas pagal įsipareigojimus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 
Negauta
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Papildomų lėšų nereikia.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus teisiškai sutvarkyta Jungtinės veiklos sutartis, pagal kurią galės savo įsipareigojimus vykdyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracija kaip projekto pareiškėja bei Projekto partneriai, bus  įgyvendinamas  Projektas. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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