AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  PRAŠYMO PAIMTI ŽEMĘ KLAIPĖDOJE, PRIE PASTATŲ ŠILUTĖS PL. 91, VISUOMENĖS POREIKIAMS PATEIKIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pagal Klaipėdos miesto bendrojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. balandžio 5 d. sprendimu Nr. T2-110, ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. rugsėjo 28  d., sprendimu Nr. T2-285 patvirtinto teritorijos tarp Pramonės parko teritorijos tarp Vilniaus plento, kelio Palanga-Šilutė, Lypkių gatvės ir geležinkelio, Klaipėdoje, detaliojo plano (toliau – detalusis planas), sprendinius yra numatyta nutiesti naują gatvę – Statybininkų pr. tęsinį nuo Šilutės pl. iki Lypkių g. su dviejų lygių sankryža per geležinkelį. Į naujos gatvės trasą patenka gyvenamasis namas Šilutės pl. 91, pastatas – sandėlis, gyvenamojo namo priklausiniai – kiemo statiniai (šulinys, kiemo aikštelė, aptvėrimas). Žemės sklypas pastatų eksploatavimui nesuformuotas, pastatai yra laisvoje valstybinėje žemėje.  
Pastatai iš privačių asmenų gali būti paimami ir valstybinės žemės nuomos sutartys prieš terminą nutraukiamos tik išimtiniais atvejais Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos vadovo sprendimu pagal savivaldybės tarybos prašymą, kai ši žemė pagal teritorijų planavimo dokumentus, tenkinant viešąjį interesą,  reikalinga Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalyje nurodytoms reikmėms.  Vienas iš atvejų, kuriam esant galima paimti žemę visuomenės poreikiams – keliams tiesti (konkrečiu atveju – Statybininkų pr. tęsiniui tiesti).  
 Sprendimo projekto tikslas – paimti žemę, kurioje yra pastatai, visuomenės poreikiams, sudaryti sąlygas detaliojo plano sprendinio – Statybininkų pr. tęsinio tiesimas – įgyvendinimui. 

Sprendimo projekto uždaviniai:

1.Pateikti prašymą Nacionalinei žemės tarnybai prie Žemės ūkio ministerijos paimti visuomenės poreikiams žemę prie pastatų ir pastatus – gyvenamąjį namą, unikalus Nr. 2185-0001-3010, plane pažymėtas 1A1p, 111,88 kv. m ploto, pastatą-sandėlį, unikalus Nr. 2185-0001-3021, plane pažymėtas 3I1p, užstatytas plotas 45 kv. m, kitus inžinerinius statinius – kiemo statinius (šulinį, kiemo aikštelę, aptvėrimą), unikalus Nr. 2185-0001-3032, nuosavybės teise priklausančius Salijat Budrienei, Antanui Bružui, Stasiui Bružui, Stanislavai Leonauskienei.

2. Pavesti Savivaldybės administracijai organizuoti žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūros vykdymą. 
 2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės 2015–2017 metų strateginio veiklos plano Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programoje yra numatyta priemonė   Statybininkų prospekto tęsinio tiesimas nuo Šilutės pl. per  LEZ teritoriją iki 141 kelio: II etapas – Lypkių gatvės ruožo nuo Šilutės plento tiesimas. 

2015 m. ES ir Klaipėdos laisvosios ekonominės zonos bendrovės lėšomis bus užbaigti Statybininkų pr. tęsinio nuo Šilutės pl. per LEZ teritoriją iki kelio Nr. 141 tiesimo I etapą; 2015–2016 m. bus rengiama II etapo techninė dokumentacija. Iki projektavimo darbų pradžios turi būti suformuotas žemės sklypas gatvės tiesimui, o tam teikia nugriausi gatvės trasoje esančius pastatus.  
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis LR žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalimi, kurioje yra nurodyti atvejai, kuriems esant žemė gali būti paimama visuomenės poreikiams; Civilio kodekso 4.102 straipsnio nuostatomis, kuriose numatyta asmenų, kurių ne nuosavybės teise naudojami statiniams statyti žemės sklypai paimami visuomenės poreikiams, nuosavybės teisių apsauga. 
Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalies 4 punkte nurodyta, kad žemė gali būti paimama, jeigu pagal patvirtintus specialiuosius ir detaliuosius planus ji reikalinga viešosios geležinkelių infrastruktūros objektams, keliams, magistraliniams vamzdynams, aukštos įtampos elektros linijoms tiesti, taip pat jiems eksploatuoti reikalingiems visuomenės reikmėms skirtiems inžineriniams statiniams. 
Žemės įstatymo 46 straipsnio 1 dalyje yra nustatyta, kad valstybės institucijos ar savivaldybės taryba, pateikdamos prašymą NŽT teritoriniam padaliniui prašymą paimti žemę visuomenės poreikiams, privalo pagrįsti, kad konkretus visuomenės poreikis objektyviai egzistuoja ir kad šis poreikis negalės būti patenkintas, jeigu nebus paimtas konkretus žemės sklypas. Suinteresuota  žemės paėmimu institucija, siekdama pagrįsti tiek konkretaus visuomenės poreikio objektyvų egzistavimą, tiek tam poreikiui patenkinti reikalingo konkretaus žemės sklypo paėmimo visuomenės poreikiams būtinumą, Vyriausybės nustatyta tvarka turi atlikti sąnaudų ir naudos analizę.  
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos pradėti ir vykdyti žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūrą. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Numatomos išlaidos, reikalingos projektui įgyvendinti:

	Išlaidų pavadinimas
	Preliminari vertė, Eur 

	Žemės paėmimo visuomenės poreikiams sąnaudų ir naudos analizės parengimas
	726

	1) pastatų, esančių paimamoje visuomenės poreikiams žemėje, vertinimo ataskaitos  parengimas 
	2000 

	2)Kompensacija už pastatus 
	32 000  

	Nekilnojamojo turto registro išlaidos (pastatų įregistravimas NTR valstybės vardu) 
	1500 

	VISO
	~ 36 300


PASTABOS:

1) Paslaugų išlaidų dydis nustatytas remiantis  įvykusių analogiškų paslaugų pirkimo rezultatais ir bus patikslintas įvykus viešojo pirkimo procedūrai;
2) Kompensacijos dydis yra preliminarus, pateikiamas pagal vidutinių rinkos verčių žemėlapį

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Lėšos, preliminariais skaičiavimais 400 000 Eur.,  turi būti numatytos Savivaldybės 2015-2016 m. biudžete. Dalis lėšų – 5500 Eur sąnaudų ir naudos analizės  bei turto vertinimo ataskaitos  parengimui, yra numatytos Savivaldybės 2015 m. biudžete Miesto urbanistinio planavimo programai įgyvendinti.  Kompensacijoms išmokėti reikalinga suma bus siūloma numatyti 2016 m. veiklos plane.  
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – parengtas ir  įgyvendintas žemės paėmimo visuomenės poreikiams projektas sudarys sąlygas įgyvendinti detaliojo plano sprendinius – nutiesti Statybininkų per. tęsinį. 

Neigiamos pasekmės – didelės projekto įgyvendinimo išlaidos. 
 PRIDEDAMA:
1. Pramonės parko teritorijos Klaipėdoje detaliojo  plano pagrindinio brėžinio  fragmentas, 1 lapas..
2. Numatomos paimti visuomenės poreikiams žemės (pastatų išdėstymo ) schema
3. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 2 lapai.
4. Vidutinės rinkos vertės paieška pagal unikalų numerį

5. Teisės aktų išrašai, 2 lapai.
Žemėtvarkos skyriaus vyriausioji specialistė,
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