DĖL PRIVALOMŲ ĮRENGTI AUTOMOBILIŲ STOVĖJIMO VIETŲ SKAIČIAUS SENAMIESČIO ZONOJE SUMAŽINIMO

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – išskirti Klaipėdos mieste Senamiesčio teritoriją, nustatant joje automobilių stovėjimo vietų skaičių mažinantį koeficientą vadovaujantis STR 2.06.04:2014 „Gatvės ir vietinės reikšmės keliai. Bendrieji reikalavimai“ VIII skyriaus „Automobilių stovėjimo reglamentavimas“ 30 lentele  „Automobilių stovėjimo vietų minimalus skaičius“ ir 108 punktu.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto centrinės dalies ir senamiesčio atgaivinimas, investicijų pritraukimas ir skatinimas, restauruoti, pritaikyti esamus statinius naujai paskirčiai, naujų verslo objektų statyba, bevariklio transporto priemonių ( dviračių ) skatinimas, naujų antžeminių – požeminių automobilių saugyklų įrengimas, pagrindinės priežastys nulėmusios šio projekto esmę.

Šiuo metu vadovaujantis parengtai ir galiojančiais „Klaipėdos senamiesčio teritorijų sklypų suplanavimo projektais“ sklypai, kuriuos numatyta užstatyti, svyruoja nuo 300 iki 800m² su siūlomu užstatymo tankumu nuo 50 iki 100%. Norint vystyti investicijas tokiuose sklypuose sunkiai realizuojamas arba praktiškai neišsprendžiamas automobilių stovėjimo vietų poreikis vadovaujantis galiojančiais STR 2.06.04:2014 ir gaisrinės saugos pagrindiniais reikalavimais, bei higienos normonis. Dėl minėtų priežsčių verslui nekilnojamojo turto objektai tampa nepatrauklūs, investicijos neatsiperka ir senamiestis bei centrinė miesto dalis toliau merdėja. 

Šios problemos galimas sprendimas realizuoti STR 2.06.04:2014 „Gatvės ir vietinės reikšmės keliai. Bendrieji reikalavimai“ 108 punkto nuostatas: 

Savivaldybių tarybos gali suskirstyti miestų teritorijas į zonas, nustatydamos jose automobilių stovėjimo vietų skaičiaus koeficientus, ne mažesnius kaip: I zona – 0,5. Pastaba. 1 zonai priskiriamas miesto senamiestis ir centrinė dalis.

Jeigu tokios zonos su atitinkamais koeficientais nepatvirtintos, galioja 30 lentelėje nurodyti normatyvai. Sprendimo įgyvendinimo tvarka bus aptariama sutartimis.
Sprendimo projekte siūloma:

1. Senamiestyje 1 zona ( raudonoji zona ) taikyti koeficientą 0,5; 

2. Centrinėje miesto zonoje 2 zona ( geltonoji zona ) taikyti koeficientą 0,75
3. Kokių rezultatų laukiama.

1. Priėmus šį sprendimo projektą bus sudarytos geresnės sąlygos verslo investicijoms senamiestyje ir centrinėje miesto dalyje.

2. Sprendimo projektas turės teigiamą įtaką bevariklio transporto priemonių ( dviračių ) skatinimui. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Lietuvos architektų sąjungos Klaipėdos apskrities organizacijos vertinimas.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.

6.  Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Priėmus šį sprendimo projektą bus skatinamas verslas senamiestyje ir centrinėje miesto dalyje. 
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