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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimO Nr. T2-173 „Dėl biudžetinės įstaigos Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų nuostatų patvirtinimo“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T2-173 patvirtintų Biudžetinės įstaigos Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų (toliau – Kūdikių namai) nuostatų atitinkamus punktus pagal galiojančius teisės aktus.  
 uždaviniai:

1. Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. liepos 31 d. sprendimu Nr. T2-173 patvirtintų Kūdikių namų nuostatų 6, 7, 11 ir 12 punktus;

2. Įgalioti įstaigos vadovą juos pasirašyti ir įregistruoti Juridinių asmenų registre. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministras 2014 m. vasario 14 d. įsakymu Nr. A1-83 patvirtino Perėjimo nuo institucinės globos prie šeimoje ir bendruomenėje teikiamų paslaugų neįgaliesiems ir likusiems be tėvų globos vaikams 2014-2020 metų veiksmų planą (toliau – Planas), kuriuo siekiama sukurti kompleksiškai teikiamų paslaugų sistemą, kuri sudarytų galimybes kiekvienam vaikui, neįgaliajam ar jo šeimai (globėjams, rūpintojams) gauti individualias pagal poreikius paslaugas ir reikiamą pagalbą bendruomenėje, o kiekvienam likusiam be tėvų globos vaikui augti saugioje ir jo raidai palankioje aplinkoje. Šiame dokumente rekomenduojama savivaldybėms pagal kompetenciją dalyvauti Plano priemonių įgyvendinime. Pakeitus Kūdikių namų nuostatus, būtų prisidedama prie šio Plano įgyvendinimo – Kūdikių namuose stiprinama vaikų raidos sutrikimų ankstyvoji reabilitacija ir sveikatos priežiūros paslaugų prieinamumas neįgaliam ar specialiųjų poreikių turinčiam vaikui, diegiama laikino „atokvėpio“ paslaugų sistema šeimoms, teikiama pagalba neįgalius vaikus auginančioms šeimoms (keičiamas Nuostatų 7 punktas). 
Taip pat atsižvelgiama į Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2015 m. birželio 18 d. raštą Nr. (16.3-42)SD – 3947 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai, kuriuo įvertinti Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namai kaip įstaiga, teikianti kokybiškas sveikatos priežiūros, globos ir ugdymo paslaugas bei turinti tam kvalifikuotą personalą bei sąlygas, todėl rekomenduojama keisti Kūdikių namų nuostatus, suteikiant teisę Kūdikių namams teikti paslaugas vyresniems nei 7 metų vaikams, kai jiems reikalinga ypatinga pagalba ir priežiūra (keičiamas Nuostatų 6 punktas). 
2015 m. balandžio 16 d. įsigaliojus naujai Vietos savivaldos įstatymo redakcijai, pasikeitė 20 str. 2 dalies 16 punktas, kuriame numatoma, kad biudžetinės įstaigos vadovą į pareigas skiria ir atleidžia bei įgyvendina kitas su darbo santykiais susijusias funkcijas savivaldybės meras, todėl keičiami Kūdikių namų nuostatų 11 ir 12 punktai.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Kūdikių namų nuostatai bus teisiškai sutvarkyti ir atitinkantys teisės aktus. Kūdikių namai teiks platesnį spektrą paslaugų didesniam kiekiui vaikų.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Socialinių reikalų departamento direktorius. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: teisiškai tvarkingi dokumentai; didesnis teikiamų paslaugų kiekis; didesnis aptarnaujamų vaikų kiekis.
Neigiamos pasekmės: nenumatoma.

PRIDEDAMA: Lyginimasis variantas „Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų nuostatai“, 6 lapai.
Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                               Janina Asadauskienė
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