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DĖL PAVEDIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUI ATLIKTI JURIDINIO ASMENS DALYVIO KOMPETENCIJAI PRISKIRTŲ TEISIŲ ĮGYVENDINIMĄ IR PAREIGŲ VYKDYMĄ ASOCIACIJOJE KLAIPĖDOS MIESTO INTEGRUOTŲ INVESTICIJŲ TERITORIJOS VIETOS VEIKLOS GRUPĖJE


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – perduoti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui vykdyti paprastąją savivaldybės tarybos funkciją – vykdyti juridinio asmens dalyvio teises bei pareigas asociacijoje Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupė.
	2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 9 punkte numatyta, kad paprastoji savivaldybės tarybos kompetencija yra juridinio asmens dalyvio kompetencijai pagal įstatymus priskirtų teisių įgyvendinimas ir pareigų vykdymas. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 7 dalyje numatyta, kad konkrečius įgaliojimus, nustatytus Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalyje, savivaldybės taryba gali pavesti vykdyti savivaldybės administracijos direktoriui arba jo pavaduotojams.
Klaipėdos miesto savivaldybė yra asociacijos „Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupė“ (įmonės kodas: 304085951) (toliau – asociacija) viena iš steigėjų (iš viso yra 6 steigėjai). Savivaldybė, kaip šios asociacijos narė (dalyvė), turi įgyvendinti nario (dalyvio) teises ir pareigas.
Sprendimu siūloma perduoti juridinio asmens dalyvio teises vykdyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui. Savivaldybės administracijos direktorius turės teisę išleisdamas teisės aktus (Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymus) organizuoti juridinio asmens dalyvio teisių ir pareigų vykdymą asociacijoje Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupė, išskyrus asociacijos reorganizavimo ir likvidavimo klausimus.  Panašius sprendimus Klaipėdos miesto savivaldybės taryba yra priėmusi dėl viešųjų įstaigų, kitų juridinių formų asmenų valdymo.
	3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus įgyvendintas subsidiarumo principas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius savarankiškai organizuos juridinio asmens dalyvio teisių ir pareigų vykdymą asociacijoje Klaipėdos miesto integruotų investicijų teritorijos vietos veiklos grupė, dėl to bus galima greičiau priimti reikalingus sprendimus dėl asociacijos valdymo. 
	4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
	Negauta.
	5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimas.
	Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bus įgyvendintas subsidiarumo principas, bus greičiau priimami sprendimai dėl asociacijos valdymo.
	Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
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