AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL RUSIJOS FEDERACIJOS KALININGRADO MIESTO APYGARDOS IR LIETUVOS RESPUBLIKOS KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS

PARTNERYSTĖS SUTARTIES SUDARYMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Teikiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti  Miestų partnerystės sutarčiai tarp Klaipėdos ir Kaliningrado apygardos miesto (Rusijos Federacija) savivaldybių bei įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės merą pasirašyti šią sutartį.  Sutarties pagrindą sudaro ekonominis - kultūrinis bendradarbiavimas, tolesnė bendradarbiavimo ryšių plėtotė siekiant gerų ir stabilių kaimynystės santykių. Abu miestai bendradarbiaus savivaldos lygmenyje ir ją tobulins, bendradarbiaus per Baltijos jūros regiono organizacijų veiklą, stiprins ryšius ne tik su vietos politikais, bet ir plėtos kontaktus tarp abiejų miestų organizacijų atsižvelgiant. Visa Klaipėdos veikla su Kaliningradu bus vykdoma sutinkamai su ES, Lietuvos Respublikos ir Klaipėdos miesto interesais.  Šia sutartimi abi šalys kelia sau uždavinį bendradarbiauti jūrų ekonomikos, smulkaus ir vidutinio verslo, vandens turizmo, žiniasklaidos, kultūros srityse kuriant dalykiškus santykius ir skatinant didesnę Kaliningrado anklavo ekonominę bei politinę integraciją šioje Baltijos jūros  regiono dalyje ES pasienyje. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos ir Kaliningrado savivaldybės bendradarbiauja miestų partnerytės pagrindu nuo 1993 metų. Teikiama Tarybos svarstymui sutartis - tai atnaujinta 2010 m. birželio 8 d. sutartis, kuri buvo pasirašyta tarp miestų merų penkerių metų laikotarpiui. Siūloma naująją sutartį pasirašyti neterminuotam laikotarpiui su galimybe ją nutraukti vienai iš šalių iš anksto apie tai pranešus raštu. 
       3.  Kokių rezultatų laukiama.
Dėl geopolitinės Kaliningrado anklavo padėties bendradarbiavimą vietiniu lygiu su šiuo  miestu  galima laikyti svarbia ne tik Klaipėdos, bet ir Lietuvos valstybės ir ES politikos dalimi. Sutartyje numatytas bendradarbiavimas bei patirties mainai tarp politikų ir specialistų leis stiprinti savitarpio supratimą tarp šalių, duos teigiamų rezultatų Kaliningrado savivaldos kokybei, leis geriau pažinti ir suprasti vieniems kitus, tuo būdu formuosis pozityvi viešoji opinija vertinant šią kaimynystę pragmatiškumo ir taikaus sambūvio dvasia, tvirtins stabilius dalykiškus santykius.  Numatytoji sutartyje veikla mainų ir augančio atvykstamojo turizmo dėka pasitarnaus įsigalėti didesniam atvirumui, pažangioms idėjoms.  Ryšių metu neišvengiamai vyksta demokratijos vertybių bei principų sklaida, kuri veikia visuomenės mentalitetą šioje svarbioje Lietuvai Rusijos dalyje.  Bendradarbiavimas tarp savivaldybių yra neatsiejamas abipusiai naudingų verslo kontaktų plėtros dalis, nes prisideda kuriant naujas darbo vietas ir  suteikiant papildomą pagreitį ekonominei plėtrai.                   

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai.
Miestų partnerytės sutarties pratęsimui pritarė Savivaldybės meras Vytautas Grubliauskas, miesto plėtros ir strateginio planavimo komiteto pirmininkas Simonas Gentvilas, Savivaldybės administracijos direktorės pavaduotoja Alina Velykienė, Finansų ir turto departamento direktorė Aldona Špučienė, Investicijų ir ekonomikos departamento direktorius Ričardas Zulcas, Teisės skyriaus  vyr. specialistas Lina Ališauskas. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 Būsimo bendradarbiavimo / mainų veiklą abiejų miestų Savivaldybės dalinai dengia pariteto pagrindu iš biudžeto lėšų (oficialių delegacijų priėmimai, vizitai). Didesniems naujiems bendradarbiavimo projektams pagal šią sutartį lėšų bus kreipiamasi į Europos Sąjungos fondus. Šiuo metu šio sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.  
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – stabilių geros kaimynystės santykių tarp šalių stiprinimas,  įtaka Klaipėdos miesto ekonomikos augimui, turizmo srautų didėjimas, miesto ir Savivaldybės, esančios ES pasienio  su Rusijos Federacija regione,  tarptautinės svarbos stiprėjimas. 

PRIDEDAMA: 1. Pratęsiamos Miestų partnerystės sutarties projektas
                           2. Informacija apie buvusį bendradarbiavimą su Kaliningrado apygardos 
                                miestu 
Tarptautinių ryšių, verslo plėtros

ir turizmo skyriaus vyr. specialistė
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