AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  MIŠKO ŽEMĖS NAUDMENŲ PAVERTIMO KITOMIS NAUDMENOMIS“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2008 m. balandžio 4 d. sprendimu Nr. T2-115 patvirtino  Pamario gatvės rekonstrukcijos su gretimų teritorijų rekreacine infrastruktūra detalųjį planą (toliau – detalusis planas) , kurio  sprendiniuose numatyta rekonstruoti Pamario g., įrengiant gatvės elementus – važiuojamoji dalis, pėsčiųjų ir dviračių takai, inžinerinių tinklų koridorius, automobilių stovėjimo aikštelės, miesto visuomeninio transporto sustojimo ir apsisukimo aikštelės, gatvės želdiniai. Į Pamario gatvės rekonstrukcijai ir eksploatacijai suformuotą žemės sklypą  patenka  dalis  valstybinės reikšmės miško. Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. rugsėjo 19 d. nutarimu Nr. 1121 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1997 m. spalio 23 d. nutarimo Nr. 1154 „Dėl valstybinės reikšmės miškų plotų schemų patvirtinimo“ yra pakeista Klaipėdos miesto savivaldybės valstybinės reikšmės miškų plotų schema ir iš miškų plotų schemos yra išbraukti valstybinės reikšmės miškų plotai, pagal patvirtintą detalųjį planą  priskiriami Pamario g. rekonstrukcijai suformuotam žemės sklypui. 

Žemės sklypo, kuriame pagal detalųjį planą miško žemė paverčiama kitomis naudmenomis, i duomenys Lietuvos Respublikos miškų valstybės kadastre keičiami pagal Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. rugsėjo 28 d. nutarimu Nr. 1131 (toliau – Aprašas).  

Sprendimas miško žemę paversti kitomis naudmenomis priimamas kartu su sprendimu patvirtinti detalųjį planą arba atskirai, jeigu toks dokumentas patvirtintas iki Aprašo įsigaliojimo, teritorijų planavimo dokumentą patvirtinusios institucijos sprendimu.  

Iki šiol sprendimas miško žemę paversti kitomis naudmenomis nėra priimtas, todėl šio sprendimo projekto tikslas – sudaryti sąlygas detaliojo plano sprendinių įgyvendinimui ir Pamario g. rekonstrukcijos techninio projekto patvirtinimui. 
Sprendimo projekto uždaviniai: 
1. Priimti sprendimą paversti kitomis naudmenomis valstybinio miško žemės plotą ir leisti 
Savivaldybės administracijai sumokėti kompensaciją valstybės biudžetui už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis.

2. Pakeisti miškų  kadastro duomenis; 

3. Baigti žemės sklypo, reikalingo Pamario g. rekonstrukcijai ir eksploatavimui, suformavimą ir 
įregistravimą Nekilnojamojo turto registre. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės 2015-2017 m. strateginio veiklos plano Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programos priemonę „Pamario rekreacinių teritorijų gatvių tinklo modernizavimas“ 2015 m. numatoma  baigti rengti Pamario g. rekonstrukcijos techninį projektą. Projektas turi būti suderintas su Kretingos miškų urėdija, kuri turi patikrinti, ar atliktos visos procedūros dėl miško žemės naudmenų pakeitimo kitomis naudmenomis, numatytos Apraše. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis:

1.  LR miškų įstatymo 11 straipsnio 6 dalimi, kurioje nustatyta, kad miško žemę paversti kitomis
 naudmenomis valstybinės reikšmės miškuose galima tik po to, kai toks pavertimas suplanuotas teritorijų planavimo dokumentuose ir Vyriausybė priima nutarimą dėl tam tikrų valstybinės reikšmės plotų išbraukimo iš valstybinė reikšmės miškų plotų. 11 straipsnio 8 dalyje nustatyta, kad asmenys, inicijuojantys valstybinės miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis, privalo į valstybės biudžetą sumokėti piniginę kompensaciją, kurią sudaro kitomis naudmenomis paverčiamos miško žemės sklypo vertė rinkos kaino9mis, jame augančio medyno įveisimo ir išauginimo iki amžiaus, kurį šis medynas pasiekė pavertimo kitomis naudmenomis metu, išlaidos ir prarasto medienos prieaugio, kurį šis medynas sukauptų iki nustatyto pagrindinių kirtimų amžiaus, vertė nenukirsto miško kainomis. 
2. Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą 
kitomis naudmenomis tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. rugsėjo 28 d. nutarimu Nr. 1131 „Dėl Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis tvarkos aprašo patvirtinimo ir kai kurių Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų pripažinimo netekusiais galios“;

3.  Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. rugsėjo 19 d. nutarimu Nr. 1121 „Dėl Lietuvos 
Respublikos Vyriausybės 1997 m. spalio 23 d. nutarimo Nr. 1154 „Dėl valstybinės reikšmės miškų plotų schemų patvirtinimo“ pakeitimo“, kuriuo yra išbraukta iš Klaipėdos miesto savivaldybės valstybinės reikšmės miškų plotų miško plotas, pagal detaliojo plano sprendinius reikalingas Pamario g. rekonstrukcijai. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos užbaigti Pamario g. rekonstrukcijos projekto rengimą ir gauti statybą leidžiantį dokumentą. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Kompensaciją už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis, vadovaujantis Aprašo priedu „Piniginės kompensacija už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis apskaičiavimas“ apskaičiavo Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Valstybinės miškų tarnyba, kuri 2014-09-25 pateikė pažymą Nr. 52010 apie piniginę kompensaciją už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis. Už  9,38 ha miško plotą nustatyta 1 060 506 Lt arba 307 144 Eur. piniginė kompensacija. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 29 d. sprendimu Nr. T2-265 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 18 d. sprendimo Nr. T2-336 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2015-2017 m. strateginio veiklos plano patvirtinimo“ pakeitimo“ pakeista Miesto urbanistinio planavimo programos priemonės „Žemės visuomenės poreikiams paėmimas‘ finansavimo apimtis 2015 m.: padidinta 307 200 Eur. nurodant finansavimo šaltinį – savivaldybės biudžeto lėšų už parduotus žemės sklypus likutis.  
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – parengtas Pamario g. rekonstrukcijos projektas, gautas statybą leidžiantis dokumentas. 

Neigiamos pasekmės – didelės projekto įgyvendinimo išlaidos. 
 
PRIDEDAMA:
1. Pamario gatvės rekonstrukcijos su gretimų teritorijų rekreacine infrastruktūra detaliojo  plano pagrindinio brėžinio  fragmentas, 1 lapas.
2. Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Valstybinės miškų tarnybos 2014-09-25 Pažyma apie piniginę kompensaciją už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis Nr. 52010, 1 lapas.
3. Lietuvos Respublikos miškų valstybės kadastro žemėlapio ištrauka, 5 lapai.

4. Teisės aktų išrašai, 3 lapai.
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