DĖL PRITARIMO DETALIOJO PLANO SPRENDINIŲ ĮGYVENDINIMO 
 SUTARTIES PROJEKTUI
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – pritarti Detaliojo plano sprendinių įgyvendinimo sutarties projektui, kuriame numatomas administracijos disponavimas sutarties pagrindu sukurtu nauju Savivaldybės turtu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2015-03-24 gautas UAB „SBTF“ prašymas dėl infrastruktūros sutarties sudarymo Nr. 2015-SBTF-S-6.  2015 metais parengtas Bangų g. 7, Gluosnių g. 8 ir juos supančios aplinkos detaliojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. rugsėjo 30 d. sprendimu Nr. 1-355, sprendinių keitimo teritorijos daliai prie Bangų gatvės detalusis planas. Sklype Bangų g. 7 projektuojamas gyvenamasis namas. Projekto rengėjai yra UAB „SBTF“. Planuojamame sklype neįmanoma įrengti pagal STR 2.06.04:2014 „Gatvės ir vietinės reikšmės keliai. Bendrieji reikalavimai“ privalomų įrengti automobilių stovėjimo vietų, o detaliajame plane šalia sklypo Bangų g. 7numatyta automobilių stovėjimo aikštelė.  UAB „SBTF“ kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę su prašymu leisti įrengti trūkstamas projektuojamo daugiabučio namo automobilių stovėjimo vietas detaliuoju planu numatytoje automobilių stovėjimo aikštelėje, nes tokias galimybes numato STR 2.06.04:2014 „Gatvės ir vietinės reikšmės keliai. Bendrieji reikalavimai“ 112 punktas, kuris sako, kad privalomos visuomeninių pastatų, daugiabučių namų automobilių stovėjimo vietos gali būti suprojektuotos ir įrengtos už statinio ar statinių grupės žemės sklypo ribų, bet ne toliau, kaip 300 metrų nuo įėjimų į šiuos statinius, tuo atveju, jei yra sklypų savininkų susitarimas.
Tuo vadovaujantis buvo parengtas sutarties projektas, kuriame aptariamos planuojamos aikštelės projektavimo, įrengimo, perdavimo ir naudojimo sąlygos. Viena naudojimo sąlygų yra „Savivaldybei perleidžiant nuosavybės teises į Automobilių stovėjimo aikštelę ar jos dalį, Savivaldybė įsipareigoja užtikrinti, kad kartu su Automobilių stovėjimo aikštelės ar jos dalies nuosavybės teisių perleidimu naujajam savininkui būtų perleistos visos Savivaldybės teisės ir pareigos, kylančios iš šios Sutarties“, kas apriboja laisvą disponavimą Savivaldybės turtu, o Savivaldybės administracijos direktorius neturi teisės priimti sprendimo dėl disponavimo turtu, todėl sutarties projektas teikiamas tvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės Tarybai.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Pasirašius šią sutartį, bus įrengta apie 60 papildomų viešų automobilių stovėjimo vietų ir įrengimo darbai bus perduoti Savivaldybei, būtų sutvarkyta senamiesčio teritorija. Už stovėjimą naujai įrengtose vietose bus renkama rinkliava, kuri papildys Savivaldybės biudžetą
a. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.
5.  Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Pasirašius šią sutartį, senamiesčio teritorijoje iškils naujas gyvenamasis namas, padidės gyvenamojo ploto pasiūla senamiestyje. Šiuo metu senamiestyje naujos statybos butų pasiūla maža.
