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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL ILGALAIKIO NEMATERIALIOJO TURTO PERDAVIMO VALSTYBĖS NUOSAVYBĖN”

 Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – perduoti valstybės nuosavybėn Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį nematerialųjį turtą – techninį projektą „Pietinio išvažiavimo iš Klaipėdos uosto trasos statybos projektas (Pietinė jungtis tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IXB transporto koridoriaus)“ (toliau Techninis projektas).
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Duomenys apie detaliojo plano ir Techninio projekto rengimą:
- 2007.07.12 Lietuvos automobilių kelių direkcija prie Susisiekimo ministerijos išdavė planavimo sąlygas Nr. PS-222, kurių 7 dalies 6 punkte planavimo organizatoriui buvo numatyta pareiga parengti ir pasirašyti susitarimą su Kelių direkcija, o taip pat nurodytas tokio susitarimo turinys.
- 2010.09.28 buvo pasirašytas susitarimas Nr. S-518 su Lietuvos automobilių kelių direkcija prie Susisiekimo ministerijos dėl pietinio išvažiavimo planavimo dokumentų rengimo bei derinimo.
- 2013.05.27 įvyko pasitarimas pas Vyriausybės kanclerį, kuriame dalyvavo visos suinteresuotos institucijos, ir kurio metu buvo nutarta, kad žemės paėmimo procedūras turi vykdyti Susisiekimo ministerija arba jai pavaldi institucija. Taip pat buvo nutarta, kad reikia atitinkamai koreguoti pasirašytą susitarimą tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Lietuvos automobilių kelių direkcijos.
- 2013.05.28 raštu Nr. (4.24.)-R2-1801 Susisiekimo ministerijai (kopija Lietuvos automobilių kelių direkcijai) buvo pateiktas naujos sutarties projektas.
- 2013.06.27 Susisiekimo ministerija raštu Nr. 2-3208(101) informavo, kad dėl LR Seimo 2013 m. birželio 18 d. nutarimo, kuriuo objektas buvo pripažintas ypatingos valstybinės svarbos projektu, sutarties pasirašymas yra nebeaktualus ir kad projektas turės būti įgyvendintas teisės aktų, reglamentuojančių teritorijų planavimą, žemės paėmimą, projektavimą ir statybą, nustatyta tvarka.
- 2013.06.18 Lietuvos Respublikos Seimas nutarimu Nr. XII-381 „Dėl Rytų–Vakarų transporto koridoriaus Lietuvos dalies projekto (Klaipėdos valstybinio jūrų uosto, kelių, geležinkelių infrastruktūros komplekso) pripažinimo ypatingos valstybinės svarbos projektu“, pripažino objektą ypatingos valstybinės svarbos projektu ir paskyrė Lietuvos Respublikos susisiekimo ministeriją projektą įgyvendinančia institucija. Nutarimo 3 straipsnyje nurodyta, kad žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūroms turi būti taikomos Lietuvos Respublikos žemės paėmimo visuomenės poreikiams įgyvendinant ypatingos valstybinės svarbos projektus įstatymo nuostatos.
Pagal Lietuvos Respublikos žemės paėmimo visuomenės poreikiams įgyvendinant ypatingos valstybinės svarbos projektus įstatymo 4 straipsnį, žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūros turi būti pradedamos parengus ypatingos valstybinės svarbos projekto specialiojo plano projektą. 
Kadangi detalusis planas jau yra patvirtintas, įgyvendinanti institucija – Lietuvos Respublikos susisiekimo ministerija, turi parengti ypatingos valstybinės svarbos projekto specialųjį planą.
Techninis projektas yra parengtas. Statybos leidimas šiam projektui nėra išduotas. Techninio projekto rengimo išlaidos, kurios sudaro 596290,48 Eur, buvo finansuotos Europos Sąjungos ir Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos lėšomis.
Atsižvelgiant į aukščiau išdėstytas aplinkybes, manome, kad yra tikslinga perduoti parengtą Techninį projektą valstybės nuosavybėn, kuri galėtų jį perduoti Susisiekimo ministerijai valdyti patikėjimo teise.
Kokių rezultatų laukiama. Perdavus nurodytą Techninį projektą valstybės nuosavybėn, valstybinės institucijos galės užtikrinti detaliojo plano ir Techninio projekto sprendinių įgyvendinimą.
Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 
Negauta.
Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Sprendimo įgyvendinimui Savivaldybės biudžeto lėšos nenumatomos.
Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. Perdavus nurodytą Techninį projektą valstybės nuosavybėn, valstybinės institucijos galės užtikrinti detaliojo plano ir Techninio projekto sprendinių įgyvendinimą. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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