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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

	DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 m. balandžio 14 d. Sprendimo Nr.T2-63 „Dėl pritarimo klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ Pakeitimo“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

 
2015 m. balandžio 14 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu T2-63 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ buvo pritarta Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programai. Patvirtinta programa buvo pateikta Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijai tolesniam derinimui su kitomis suinteresuotomis institucijomis. 

2015 m. lapkričio 24 d. LR Vidaus reikalų ministerija raštu Nr. 1D-9240 (22) kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę, informuodama, kad buvo įvertintos pastabos, gautos, pateikus derinti Klaipėdos miesto integruotos teritorijos vystymo programos projektą suinteresuotoms institucijoms. Remiantis Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairių, patvirtintų Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2014 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. 1V-480, nustatyta tvarka, su ministerijomis ir Klaipėdos regiono plėtros taryba suderinta programa, prieš patvirtinant vidaus reikalų ministro įsakymu, teikiama pakartotiniam svarstymui savivaldybės taryboje. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Atsižvelgiant į 2013 m. gruodžio 17 d. Europos parlamento ir Tarybos reglamento (ES) Nr. 1301/2013 dėl Europos regioninės plėtros fondo ir dėl konkrečių su investicijų į ekonomikos augimą ir darbo vietų kūrimą tikslu susijusių nuostatų, kuriuo panaikinamas Reglamentas (EB) Nr. 1080/2006 7 straipsnio nuostatas, kuriomis miestų valdžios institucijoms deleguojama atsakomybė už tvarios miestų plėtros veiksmų atranką, taip pat tai, kad dalis Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos veiksmų plane nurodytų veiksmų buvo įtraukti papildomai arba patikslinti pagal ministerijų pateiktas pastabas ir šie patikslinimai yra susiję su savivaldybės biudžeto finansiniais įsipareigojimais ir (ar) savivaldybėms deleguota veiksmų atranka pagal ERPF reglamento 7 straipsnį. Programa bus nedelsiant patvirtinta, gavus savivaldybės tarybos sprendimą, kuriuo bus pritarta patikslintam Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui. Pridedamas Klaipėdos miesto integruotos teritorijos vystymo programos 3 priedo lyginamasis variantas.   
            3. Kokių rezultatų laukiama
            Priėmus šį sprendimą, Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programa bus teikiama tvirtinti LR Vidaus reikalų ministerijai. Patvirtinus programą, bus sudarytos sąlygos pradėti joje numatytų veikslų įgyvendinimą, siekiant gauti ES fondų paramą. 
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

            Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų sprendimo įgyvendinimui, lyginant su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. balandžio 14 d. sprendimu Nr. T2-63 patvirtintomis Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos priemonėmis, nereikės. Kaip minėta anksčiau sprendime integruotų investicijų teritorijai pagal Veiksmų programos uždavinį 7.1.1. “Padidinti ūkinės veiklos įvairovę ir pagerini sąlygas investicijų pritraukimui, siekiant kurti naujas vietas tikslinėse teritorijose (miestuose) “ kompleksinio pobūdžio priemonėms planuojama skirti 23 mln. Eur Europos Sąjungos lėšų ir ~ 2 mln. Eur Valstybės biudžeto lėšų. Savivaldybės prisidėjimas – 2 mln. Eur. Taip pat tikimasi pritraukti lėšų projektams, finansuojamiems regioninio, valstybinio planavimo būdu ar taikant finansines priemones (lengvatinės paskolos, garantijos, palūkanų subsidijas ir kt.).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

             Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nebus. Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos  miesto plėtros projektų  įgyvendinimui. 

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
