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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SUTIKIMO PERIMTI VALSTYBĖS TURTĄ IŠ LIETUVOS KARIUOMENĖS IR JO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį nekilnojamąjį turtą – inžinerinius tinklus Marių ir Žūklės gatvėse, Klaipėdoje. Minimą turtą perėmus savivaldybės nuosavybėn, turtas bus valdomas, naudojas ir disponuojamas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos patikėjimo teise.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Inžineriniai tinklai (vandentiekio tinklai unik Nr. 2196-0013-2019:0017 ir buitinių nuotekų tinklai unik. Nr. 4400-3931-3438) Marių ir Žūklės gatvėse, Klaipėdoje, šiuo metu nuosavybės teise priklauso valstybei ir patikėjimo teise valdomas Lietuvos kariuomenės.
Lietuvos kariuomenė kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę su prašymu perimti nurodytą turtą, kuriuo bus įgyvendinamos savarankiškosios savivaldybės funkcijos. Remiantis Vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 30 punktu bus organizuojamas šilumos ir geriamojo vandens tiekimas ir nuotekų tvarkymas.
Nurodytas turtas, jį perėmus savivaldybės nuosavybėn, bus perduotas valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas LR Vyriausybės nutarimo projektui rengti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, jis būtų perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas nekilnojamasis turtas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA:
1. Lietuvos kariuomenės 2015-11-06 rašto Nr. KVS-453 kopija, 1 lapas;
2. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 3 lapai;
3. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 3 lapai.
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