DĖL PRITARIMO VALSTYBINĖS REIKŠMĖS RAJONINIO KELIO 

NR. 2254 PRIVAŽIUOJAMO KELIO PRIE II–OSIOS PERKĖLOS NUO KELIO SMILTYNĖ – NIDA PROJEKTAVIMO IR REKONSTRAVIMO BENDRADARBIAVIMO 
 SUTARTIES PROJEKTUI
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – pritarti Bendradarbiavimo sutarties projektui. Sutarties tikslas – sudaryti sąlygas įgyvendinti projektą „Valstybinės reikšmės rajoninio  kelio Nr. 2254 privažiuojamo kelio prie II–osios perkėlos nuo kelio Smiltynė–Nida ruožo nuo 0,010 iki 1,300 km rekonstravimo techninio darbo projekto parengimas, projekto vykdymo priežiūra ir statybos darbų atlikimas“  (toliau – Projektas), finansuojamą iš Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų (toliau – KPPP),  nustatyti Lietuvos automobilių kelių direkcijos prie Susisiekimo ministerijos (toliau – LAKD) ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos (toliau – KMSA) pareigas, teises ir atsakomybę.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2015 metais LAKD atstovai Klaipėdos miesto savivaldybės administracijoje pristatė savo planuojamo Projekto rekonstravimo darbų apimtis. 2015 m. gruodžio 22 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ Nr. T2-333, Projektas įtrauktas į Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programą. 2015 m. LAKD teiktas prašymas gauti Kelių priežiūros ir plėtros programos tikslinių, rezervo lėšų susisiekimo infrastruktūros objektų plėtrai 2016 metams, į sąrašą įrauktas ir šis Projektas. Projekto viešuosius pirkimus, jo parengimą ir rangos darbus koordinuos LAKD, nes Klaipėdos miesto savivaldybė valdo tik nedidelę dalį turto, kuris bus rekonstruojamas (privažiuojamojo kelio nuo rajoninio kelio Nr. 2254 iki II–osios perkėlos įvažiavimas unikalus Nr. 4400-3791-3121). Tuo vadovaujantis buvo parengtas bendradarbiavimo sutarties projektas, kuriame aptariami LAKD ir KMSA bendra veikla ir bendri įsipareigojimai įgyvendinant Projektą, bei prisiimtų įsipareigojimų vykdymas tinkamai ir laiku. Turtas arba jo dalis, sukurtas Projekto vykdymo metu, pereina atitinkamų Šalių nuosavybėn. KMSA įsipareigojimas suteikti LAKD įgaliojimus vykdyti Projekto viešuosius pirkimus pilna apimtimi iki sutarties sudarymo ir KPPP lėšomis (arba kitomis) finansuoti Projekto įgyvendinimą, išskyrus LAKD Projekto dalį. LAKD įsipareigojimas parengti Projekto viešojo pirkimo dokumentus ir, gavus KMSA įgaliojimą, Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme bei kituose teisės aktuose perkančiajai organizacijai numatytomis teisėmis, pareigomis ir atsakomybe įvykdyti Projekto viešuosius pirkimus ir parinkti darbų rangovą, KPPP lėšomis finansuoti Projekto įgyvendinimą, išskyrus KMSA projekto dalį.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Pasirašius šią bendradarbiavimo sutartį bus sudarytos sąlygos įgyvendinti Projektą, įsisavinti LAKD skiriamas KPPP lėšas. Įgyvendinus Projektą bus pagerinta susisiekimo infrastruktūra privažiavimo kelio prie II-osios perkėlos nuo kelio Smiltynė-Nida. Bendras rekonstruojamo ruožo ilgis apie 1300 m, asfalto dangų plotas KMSA dalies apie 4000 m2, o LAKD dalies apie 15600 m2. Įrengta žiedinė sankryža (privažiuojamojo kelio su keliu Smiltynė-Nida). Kelias bus praplatinamas iki 3 eismo juostų, t.y. viena eismo juosta išvažiavimas iš kelto, antra visada laisva, trečia – bendra automobilių eilė laukiant kelto persikelti į Klaipėdą. Įrengiami nauji informacijos kelio ženklai. KMSA turto dalyje bus įrengtos 5 automobilių laukimo juostos (trys bendros eilės sutalpins 43 automobilius, dvi eilės su leidimais ir spec. paskirties transportui sutalpins 26 automobilius), įrengta atskira juosta apsisukimui atgal į kelią Smiltynė-Nida, kasa, kelio užkardai eismo kontrolei su automobilių valstybinių numerių atpažinimo funkcija, automobilių judėjimo srautai link kelto bus reguliuojami šviesoforo signalais atskiroms eilėms. 
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

KMSA turtui sukurti ar rekonstruoti finansavimas bus skiriamas iš Kelių priežiūros ir plėtros programos. LAKD atstovų pateikti preliminarūs paskaičiavimai, kad KMSA dalies projektui įgyvendinti bus reikalinga apie 950 tūkst. Eur su PVM. 2015 m. LAKD teiktas prašymas gauti Kelių priežiūros ir plėtros programos tikslinių, rezervo lėšų susisiekimo infrastruktūros objektų plėtrai 2016 metams. Šia bendradarbiavimo sutartimi LAKD įsipareigos siūlyti Susisiekimo ministerijai skirti trūkstamas KPPP lėšas KMSA projekto daliai finansuoti.
5.  Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Pasirašius šią bendradarbiavimo sutartį ir įgyvendinus Projektą, bus pagerinta Smiltynės infrastruktūra ir susisiekimas su Klaipėdos miestu, modernizuotos II-osios perkėlos prieigos.
