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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2013 M. BIRŽELIO 27 D. SPRENDIMO NR.T2-155 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO JŪRINĖS KULTŪROS APDOVANOJIMO „ALBATROSAS“ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Kultūros skyrius parengė šį sprendimo projektą, kuriuo siūloma patvirtinti naują Klaipėdos miesto savivaldybės jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ (toliau – nuostatai) redakciją. 

Projekte siūlomas esminis nuostatų pakeitimas – atsisakyti konkrečiai įvardintų apdovanojimų nominacijų, paliekant tik apibendrintą apdovanojimo prasmę – už reikšmingiausius darbus jūrinės kultūros srityje su nuoroda, kokie gali būti darbai: socialiniai, kultūriniai projektai, mokslinės ir grožinės literatūros leidiniai, marinistinė žurnalistika ir kt.
   2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nuostatų pakeitimą inicijavo Jūrinės kultūros koordinacinė taryba (toliau – JKKT). Kadangi apdovanojimo procedūra jau buvo organizuota du kartus: 2013 ir 2014 m., organizavimo ir svarstymo praktika parodė, kad griežtas nominacijų reglamentavimas trukdo greitai nustatyti laimėtojus, kildavo daug diskusijų – ar teikiamas pretendentas tinka Teikėjo nurodytai nominacijai. Nepatogumų ir painiavą kėlė tai, kad nuostatuose buvo numatytos 6 nominacijos, o galimų apdovanojimų tik 3, su konkrečia nuoroda, kad apdovanojimas gali būti skiriamas tik pagal atskiras nominacijas. Todėl iš pradžių buvo balsuojama dėl geriausio pretendento atskirose nominacijose, o paskui jau dėl 3 geriausių nominacijų. 
Ši aplinkybė JKKT nariams pasirodė iš principo neteisinga: pirmą kartą balsuojant pretendentą pripažinti geriausi, o antrą kartą jau netinkamu.
Todėl JKKT siūlo nuostatuose iš esmės pakeisti apibūdinimą už ką teikiamas apdovanojimas, atsisakant konkrečių nominacijų ir įvardinti, kad apdovanojimas teikiamas už reikšmingiausius darbus jūrinės kultūros srityje.
3. Kokių rezultatų laukiama.

 Patvirtinus nuostatus, bus galima sklandžiau organizuoti apdovanojimo procedūrą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekte lėšos apdovanojimui įgyvendinti nurodytos nuostatų 6 p., t.y. apdovanojimo skulptūrų pagaminimas ir apdovanojimo ceremonija finansuojama iš Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai skirtų asignavimų.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:
1. Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. birželio 27 d. sprendimu Nr.T2-155 „Dėl Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ nuostatų patvirtinimo“ naujos redakcijos projekto lyginamasis variantas, 3 lapai;
2. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos 2015-11-16 protokolo Nr.(20.26.)-TAR1-78 išrašas, 5 lapai;

3. Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos 2015-12-11 protokolo Nr.(20.26.)-TAR1-93 išrašas, 3 lapai;
Kultūros skyriaus vedėjas
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