Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „SAVIVALDYBĖS SOCIALINIO BŪSTO FONDO GYVENAMŲJŲ NAMŲ STATYBA ŽEMĖS SKLYPUOSE IRKLŲ G. 1 IR 

RAMBYNO G. 14A“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto įgyvendinimui „Savivaldybės socialinio būsto fondo gyvenamųjų namų statyba žemės sklypuose Irklų g. 1 ir Rambyno g. 14a.“


Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos projektinio pasiūlymo Regionų plėtros tarybai ir paraiškos Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti pateikimui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2015 m. rugsėjo 25 d.  Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2015-1 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Norint pateikti projektinį pasiūlymą reikalingas Tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus projekto įgyvendinimui iki 2016 m. vasario 1 d. bus pateiktas projektinis pasiūlymas regionų plėtros tarybai, o iki 2016 m. birželio 1 d. paraiška Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti. 
Šiuo metu, Klaipėdos miesto savivaldybėje socialinio būsto nuomos laukiančių asmenų yra daugiau kaip 2,5 tūkst. Projekto įgyvendinimo metu planuojama pastatyti 2 daugiabučius socialinio būsto namus, kuriuose bus įrengti bent 76 būstai (1, 2 ir 3 kambarių butai), kurių dalis bus pritaikyta neįgaliesiems. Šiuose būstuose galėtų apgyventi mažiausiai 108 asmenys (įskaitant šeimos narius). Projektu siekiama prisidėti prie Klaipėdos miesto savivaldybės socialinio būsto fondo plėtros ir sumažinti socialinio būsto nuomos laukiančių asmenų skaičių.
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra projekto vertė numatoma 4.585.809,26 Eur, iš jų: numatomos ES lėšos -  3.855.877,00 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos -  729.932,26 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 680.448,89 Eur (15 proc. bendrasis finansavimas), dar 49.483,37 Eur sudaro tinkamos projekto išlaidos, viršijančios skiriamą finansavimą bei netinkamos, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinos išlaidos.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – padidėjęs savivaldybės socialinio būsto fondas 76 butais.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
