AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  MIŠKO ŽEMĖS PAVERTIMO KITOMIS NAUDMENOMIS“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2008 m. vasario 28 d. d. sprendimu Nr. T2-47 patvirtino  kelio nuo Medelyno g. per Labrenciškės gyvenvietę į Girulius, Klaipėdoje, detalųjį planą (toliau – detalusis planas), kurio  sprendiniuose numatyta naujos gatvės nuo Medelyno g. į Girulius tiesimas. Naujos gatvės trasa parinkta atsižvelgiant į anksčiau patvirtintus teritorijų planavimo dokumentus: Klaipėdos miesto bendrojo plano, teritorijos prie Labrenciškės ir Medelyno g. detaliojo plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2005-02-22 sprendimu Nr. T2-417, Klaipėdos miesto šiaurinės dalies transporto išvystymo schemos, patvirtintos Klaipėdos miesto tarybos sprendinius Aplinkos ministerijos Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamento 2006-04-20 Sprendimą „Dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo poveikio aplinkai požiūriu“, Nauja gatvė planuojam C2 kategorijos , jo Pamario gatvės rekonstrukcijai ir eksploatacijai suformuotą žemės sklypą  patenka  dalis  valstybinės reikšmės miško. Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. rugsėjo 19 d. nutarimu Nr. 1121 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1997 m. spalio 23 d. nutarimo Nr. 1154 „Dėl valstybinės reikšmės miškų plotų schemų patvirtinimo“ yra pakeista Klaipėdos miesto savivaldybės valstybinės reikšmės miškų plotų schema ir iš miškų plotų schemos yra išbraukti valstybinės reikšmės miškų plotai, pagal patvirtintą detalųjį planą priskiriami naujo kelio tiesimui ir eksploatacijai suformuotam žemės sklypui. 

Žemės sklypo, kuriame pagal detalųjį planą miško žemė paverčiama kitomis naudmenomis, duomenys Lietuvos Respublikos miškų valstybės kadastre keičiami pagal Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. rugsėjo 28 d. nutarimu Nr. 1131 (toliau – Aprašas).  

Sprendimas miško žemę paversti kitomis naudmenomis priimamas kartu su sprendimu patvirtinti detalųjį planą arba atskirai, jeigu toks dokumentas patvirtintas iki Aprašo įsigaliojimo, teritorijų planavimo dokumentą patvirtinusios institucijos sprendimu.  

Iki šiol sprendimas miško žemę paversti kitomis naudmenomis nėra priimtas, todėl šio sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – priimti sprendimą paversti valstybinio miško žemės plotus  kitomis naudmenomis ir leisti Savivaldybės administracijai sumokėti kompensaciją valstybės biudžetui už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės 2016-2018 m. strateginio veiklos plano Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programos priemonę „Labrenciškės g., Martyno Jankaus g. rekonstravimas bei naujo kelio nuo Martyno Jankaus g. iki Pamario g. tiesimas“ 2016 m. numatoma  baigti rengti techninį projektą. Iki projekto pabaigos ir statybą leidžiančio dokumento išdavimo turi būti atliktos visos procedūros dėl miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis:

1) LR miškų įstatymo 11 straipsnio 6 dalimi, kurioje nustatyta, kad miško žemę paversti kitomis
 naudmenomis valstybinės reikšmės miškuose galima tik po to, kai toks pavertimas suplanuotas teritorijų planavimo dokumentuose ir Vyriausybė priima nutarimą dėl tam tikrų valstybinės reikšmės plotų išbraukimo iš valstybinė reikšmės miškų plotų. 11 straipsnio 8 dalyje nustatyta, kad asmenys, inicijuojantys valstybinės miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis, privalo į valstybės biudžetą sumokėti piniginę kompensaciją, kurią sudaro kitomis naudmenomis paverčiamos miško žemės sklypo vertė rinkos kaino9mis, jame augančio medyno įveisimo ir išauginimo iki amžiaus, kurį šis medynas pasiekė pavertimo kitomis naudmenomis metu, išlaidos ir prarasto medienos prieaugio, kurį šis medynas sukauptų iki nustatyto pagrindinių kirtimų amžiaus, vertė nenukirsto miško kainomis; 
2) Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. rugsėjo 19 d. nutarimu Nr. 1121 „Dėl Lietuvos 
Respublikos Vyriausybės 1997 m. spalio 23 d. nutarimo Nr. 1154 „Dėl valstybinės reikšmės miškų plotų schemų patvirtinimo“ pakeitimo“, kuriuo iš Klaipėdos miesto savivaldybės valstybinės reikšmės miškų plotų yra išbrauktas miško plotai, pagal detaliojo plano sprendinius reikalingi naujos gatvės tiesimui;
3) Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą 
kitomis naudmenomis tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. rugsėjo 28 d. nutarimu Nr. 1131 „Dėl Miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis ir kompensavimo už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis tvarkos aprašo patvirtinimo ir kai kurių Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų pripažinimo netekusiais galios“ (toliau – Aprašas), kurio 17 punkte nustatyta, kad sprendimą miško žemę paversti kitomis naudmenomis priima detalųjį arba specialųjį teritorijų planavimo dokumentą tvirtinanti institucija kartu su sprendimu patvirtinti teritorijų planavimo dokumentą arba atskirai, jeigu toks dokumentas patvirtintas iki Aprašo įsigaliojimo dienos. 
Atsižvelgiant į tai, kad Aprašas patvirtintas 2011-09-11, o sprendimą dėl detaliojo plano patvirtinimo priėmė Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2008-02-28, sprendimą dėl miško žemės pavertimo kitomis naudmenomis turi priimti Savivaldybės taryba. 

3.Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos užbaigti naujo kelio nuo Martyno Jankaus g. iki Pamario g. techninio projekto rengimą ir gauti statybą leidžiantį dokumentą. 

4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Kompensaciją už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis, vadovaujantis Aprašo priedu „Piniginės kompensacija už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis apskaičiavimas“ apskaičiavo Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Valstybinės miškų tarnyba ir 2013-01-04 pateikė pažymas:

pažyma Nr. 38458 – už 1,56 ha miško žemės apskaičiuota kompensacija 38863 Eur (134186 Lt);

pažyma Nr. 38464 – už 3,85 ha – 92674 Eur.(319986 Lt)..
5. Lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinimui.

Lėšos – 131 537 Eur. kompensacijai išmokėti, yra numatytos Klaipėdos miesto savivaldybės 2016 m.. veiklos plano 01 programos „Miesto urbanistinio planavimo programa“ priemonės „Žemės visuomenės poreikiams paėmimas“.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – parengtas naujo kelio techninis projektas, gautas statybą leidžiantis dokumentas. 

Neigiamos pasekmės – didelės projekto įgyvendinimo išlaidos.  
PRIDEDAMA:
1. Kelio nuo Medelyno g. per Labrenciškės gyvenvietę į Girulius, Klaipėdoje detaliojo  plano pagrindinio brėžinio  fragmentas, 1 lapas.
2. Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Valstybinės miškų tarnybos 2013-01-04 Pažyma Nr.38458 ir Nr.38464 apie piniginę kompensaciją už miško žemės pavertimą kitomis naudmenomis,  2 lapai.
3. Lietuvos Respublikos miškų valstybės kadastro žemėlapio ištrauka, 2 lapai.

4. Teisės aktų išrašai, 3 lapai.
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