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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TURTO INVESTAVIMO IR VŠĮ „KLAIPĖDOS KELEIVINIS TRANSPORTAS“ DALININKO KAPITALO DIDINIMO” PROJEKTO


 Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – perduoti Savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį turtą – techninę ir programinę įrangą, didinant VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ dalininko kapitalą turto vertintojų nustatyta rinkos verte 235252,00 Eur.
Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 22 straipsnio 1 dalis numato, kad savivaldybės turto investavimas – tai savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto, kaip įnašo perdavimas didinant viešosios įstaigos dalininkų kapitalą, jei savivaldybė yra jos dalyvė. Savivaldybė yra vienintelė viešosios įstaigos „Klaipėdos keleivinis transportas“ dalininkė, todėl Savivaldybė gali investuoti turtą, didindama Viešosios įstaigos dalininko kapitalą. 
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. liepos 4 d. nutarimu Nr. 758  patvirtinto sprendimo investuoti valstybės ir savivaldybių turtą priėmimo tvarkos aprašo  9 punktu siūloma Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai priimti sprendimą investuoti savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį turtą – techninę ir programinę įrangą, didinant VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ dalininko kapitalą turto vertintojų UAB „Capital vertinimas“ 2015-12-07 nustatyta rinkos verte 235252,00 Eur. 
Sprendimas investuoti ilgalaikį turtą – techninę ir programinę įrangą tenkina šiuos Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimu juo įstatymo 22 straipsnio 2 dalyje nurodytus investavimo kriterijus:
1. investavus bus kuriama ar plėtojama infrastruktūra, naudinga visuomenei (skatinama veiksminga konkurencija šalies rinkoje, gerinama viešųjų paslaugų kokybė, pasirinkimo galimybės ir prieinamumas); 
2. savivaldybės turto investavimu (savivaldybės įnašu) bus sukuriama pridėtinė vertė ir užtikrinamas šią vertę kuriančios veiklos ilgalaikis ekonominis tvarumas;
3. iš investavimo objekto bus gauta ne tik pelno (pajamų), bet ir gautas socialinis rezultatas (švietimo, kultūros, mokslo, aplinkos, sveikatos ir socialinės apsaugos, kitų panašių sričių) arba užtikrintas veiksmingesnis Lietuvos Respublikos įstatymuose ir Vyriausybės nutarimuose nustatytų valstybės ir savivaldybės funkcijų atlikimas.
Sprendimo projekto priede nurodytas turtas įgytas vykdant ES finansuojamą projektą „Elektroninio bilieto viešajame transporte ir keleivių informavimo sistemos sukūrimas“. Šis turtas šiuo metu įrengtas viešojo transporto priemonėse – autobusuose ir viešojo transporto keleivių laukimo stotelėse ir naudojamas viešojo transporto sistemos tinkamam funkcionavimui. Sprendimo projekto priede nurodytą turtą viešoji įstaiga „Klaipėdos keleivinis transportas“ šiuo metu valdo pagal panaudos sutartį, kas neleidžia tinkamai valdyti ir naudoti nurodyto ilgalaikio turto.
Viena iš savivaldybės savarankiškųjų funkcijų yra keleivių vežimo vietiniais maršrutais organizavimas. VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ teikia keleivių vežimo ir aptarnavimo paslaugas socialinėje ir transporto srityse. Savivaldybės turto investicija leis užtikrinti tinkamą turto valdymą, gerinti viešosios įstaigos teikiamų paslaugų kokybę. Taip pat, VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ nuosavybės teise valdant ilgalaikį turtą – techninę ir programinę įrangą, bus užtikrintas veiksmingesnis Lietuvos Respublikos įstatymuose ir Vyriausybės nutarimuose nustatytų savivaldybės funkcijų atlikimas, t.y. šio turto atnaujinimas ir remontas, iš investavimo objekto bus gauta ne tik pajamų, bet ir socialinis rezultatas.
VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ valdant nurodytą ilgalaikį turtą pagal panaudos ar nuomos sutartis negali būti užtikrintas tinkamas turto panaudojimas funkcijų vykdymui. Įstaiga negali perduoti turto pagal panaudos sutartis vežėjams, kaip to reikalauja teisės aktai, taip pat negali atlikti kitų veiksmų susijusių su turto valdymu ir naudojimu. Atsižvelgiant į tai, racionaliau turtą investuoti, perduodant nurodytą turtą kaip dalininko įnašą. 
Kokių rezultatų laukiama. Bus investuotas Savivaldybės ilgalaikis turtas – techninė ir programinė įranga ir padidintas VšĮ „Klaipėdos keleivinis transportas“ dalininko kapitalas
Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. Negauta.
Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. Nėra.
Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. Sprendimo įgyvendinimui Savivaldybės biudžeto lėšos nenumatomos.
Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. Investavus turtą bus užtikrintas veiksmingesnis Lietuvos Respublikos įstatymuose ir Vyriausybės nutarimuose nustatytų savivaldybės funkcijų atlikimas, t.y. šio turto atnaujinimas ir remontas, iš investavimo objekto bus gauta ne tik pajamų, bet ir socialinis rezultatas, investicija leis gerinti paslaugos kokybę. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. UAB „Capital vertinimas“ atlikto turto vertinimo ataskaitos Nr. 15-R12-15 santrauka, 3 lapai.
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