AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPO KLAIPĖDOJE, DUBYSOS G. 10, KADASTRO NR. 2101/0006:527, DALIES perdavimo naudotis neatlygintinai “
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. Klaipėdos miesto savivaldybei yra perduotas valdyti patikėjimo teise 10,8730 ha valstybinės žemės sklypas Dubysos g. 10. Šio žemės sklypo dalyje pastatytas Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis  Klaipėdos daugiafunkcinis sporto ir pramogų komplekso pastatas. Pastate yra suformuoti du turtiniai vienetai: negyvenamoji patalpa – sporto mokykla (toliau – sporto mokykla), unikalus Nr. 4400-2194-6326:6346, ir  negyvenamoji patalpa – daugiafunkcinis sporto ir pramogų  kompleksas, unikalus Nr. 4400-2194-6326:6345 (toliau – Arena). 

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. birželio 18 d. įsakymu Nr. AD1-1881 patvirtintas apie 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl., Klaipėdoje, detalusis planas (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius žemės sklypas Dubysos g. 10 yra padalytas į 11 atskirų žemės sklypų. Vienas  iš jų – 7,8370 ha ploto žemės sklypas Dubysos g. 10 suformuotas Arenos pastato bei 10/0,4 kV modulinės tranzitinės transformatorinės pastato eksploatavimui. Arenos pastate esančios sporto mokyklos patalpos perduota valdyti patikėjimo teise BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklai.
Sprendimo projekto tikslas: 
priimti sprendimą dėl valstybinės žemės sklypo dalies perdavimo neatlygintinai naudotis BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklai.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos prašymą.
 Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos Klaipėdos miesto ir Neringos skyriaus vedėjas priėmė sprendimą pagal detaliojo plano sprendinius pertvarkyti žemės sklypą Dubysos g. 10 ir padalyti jį pagal detaliojo plano sprendinius į 11 atskirų žemės sklypų. Sklypai įregistruoti Nekilnojamojo turto registre.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis vietos savivaldos 16 straipsnio 2 dalies 27 punktu, kuriame numatyta išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija – sprendimų dėl savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise priėmimas.
Lietuvos Respublikos Žemės įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje nustatyta, kad valstybinė žemė gali būti perduodama laikinai neatlygintinai naudotis iš valstybės ar savivaldybių biudžetų išlaikomoms įstaigoms.;  to paties straipsnio 3 dalies 1 punkte nustatytam kad valstybinės žemės sklypus neatlygintinai naudotis įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka perduoda  savivaldybė – kai valstybinės žemės sklypai Vyriausybės nutarimais perduoti patikėjimo teise savivaldybėms. Sprendimą perduoti neatlygintinai naudotis valstybinės žemės sklypą priima savivaldybės taryba, o valstybinės žemės panaudos sutartį sudaro savivaldybės administracijos direktorius arba jo įgaliotas kitas savivaldybės administracijos valstybės tarnautojas. 

Valstybinės žemės nuomos sutarties projektas parengtas pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1995 m. lapkričio 13 d. Nutarimu Nr. 1428 „Dėl Valstybinės žemės perdavimo neatlygintinai naudotis taisyklių patvirtinimo“  patvirtintų Valstybinės žemės perdavimo neatlygintinai naudotis taisyklių   (toliau –Taisyklės) priedą. 

Taisyklių 3 punkte Tais atvejais, kai nuosavybės teise, patikėjimo teise valdo, panaudos ar nuomos pagrindais statinį ar įrenginį naudoja keli Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje nurodyti asmenys, valstybinės žemės sklypas perduodamas neatlygintinai naudotis dalimis. Kiekvienam statinį ar įrenginį valdančiam (naudojančiam) asmeniui perduodama valstybinės žemės sklypo dalis nustatoma valstybinės žemės patikėtinio sprendimu, atsižvelgiant į kiekvieno asmens turimą statinio ar įrenginio dalį, į kurią neįskaitomos statinio (pagrindinio daikto) priklausinių nuosavybės, patikėjimo teise, panaudos ar nuomos pagrindais asmenų turimos dalys.

Valstybinės žemės panaudos terminas nustatomas pagal valstybinės žemės sklype esančio statinio ar įrenginio ekonomiškai pagrįstą naudojimo trukmę, kuri nustatoma pagal patvirtintus statinio ar įrenginio statybos projekto dokumentus
 Žemės panaudos sutarties terminas – 95 metai, atsižvelgiant į tai, kad pastato statybos metai 2011, o  statinio saugaus naudojimo terminas – 100 metų pagal  Aplinkos ministro įsakymu patvirtintą STR 1.12.06.:2002 „Statinio naudojimo paskirtis ir gyvavimo trukmė“. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus pasirašyta valstybinės žemės sklypo panaudos sutartis, bus sudarytos sąlygos žemės sklypo naudotojai – BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklai  vykdyti žemės sklype veiklą, numatytą detaliojo plano sprendiniuose. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Suteikiamos panaudai žemės sklypo dalies plotas nustatytas atsižvelgiant į biudžetinės įstaigos valdomą patalpų dalį. BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokykla naudosis žemės sklypo 1035 kv. m dydžio A dalimi po pastatu (A-1035/9817), 1491 kv. m dydžio dalimi B2 (B2-1491/14147) ir dalimi D2 (D2-1312/12446) naudosis bendrai su UAB „Klaipėdos arena“, o dalimi C (C-282/2690) bendrai su „Klaipėdos arena“ ir AB LESTO, kuri naudosis sklypo dalimi E (E-236) elektros pastočiai aptarnauti. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Sprendimo projektui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikės. Valstybinės žemės nuomos panaudos teisės įregistravimo Nekilnojamojo turto registre išlaidos apmokamos panaudos gavėjo lėšomis. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – sudaryta valstybinės panaudos sutartis leis vykdyti veiklą žemės sklype.
 PRIDEDAMA:
1. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 7 lapai.
2. BĮ  Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos 2015-10-05 prašymo kopija, 1 lapas.  
3. Teisės aktų išrašai, 8 lapai.
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