AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL PAGALBOS Į NAMUS, PERKAMOS VIEŠUOSIUS PIRKIMUS REGLAMENTUOJANČIŲ TEISĖS AKTŲ NUSTATYTA TVARKA, TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – nustatyti pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, skyrimo, teikimo, mokėjimo už paslaugą tvarką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Šiuo metu pagalbos į namus paslaugas senyvo amžiaus ir neįgaliems asmenims teikia BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras ir BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“. Pagalbą į namus vidutiniškai per mėnesį gauna apie 270 asmenų, tačiau poreikis nėra patenkintas (eilėje šios paslaugos nuolat laukia apie 25-30 asmenų). Vykdant socialinių paslaugų plėtrą ir siekiant įtraukti į paslaugų teikimą nevyriausybinį sektorių, savivaldybės strateginiame plane dar šiais metais numatyta vykdyti pagalbos į namus paslaugos pirkimą.  Atsižvelgiant į tai ir vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 17 straipsniu, kuriame numatyta, kad sprendimas dėl socialinių paslaugų, kurių teikimą finansuoja savivaldybė iš savo biudžeto lėšų, asmeniui (šeimai) skyrimo, sustabdymo ir nutraukimo priimamas Savivaldybės institucijos nustatyta tvarka, parengtas Tvarkos aprašo projektas. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuota pagalbos į namus, perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, skyrimo procedūra, teikimo organizavimas bei mokėjimas už šią paslaugą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Savivaldybės biudžete pagalbos į namus pirkimui 2016 m. asignavimai numatyti - 21100 Eur.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės –  perkant paslaugą bus patenkintas pagalbos į namus paslaugos poreikis. 
     PRIDEDAMA. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 6 lapai.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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