AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  PRAŠYMO PAIMTI  VISUOMENĖS POREIKIAMS  ŽEMĖS SKLYPĄ KLAIPĖDOJE,  pajūrio G. 7, KADASTRO NR. 2101/0039:367, PATEIKIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006-07-27 sprendimu Nr. T2-232 patirtintas Tauralaukio gyvenvietės centrinės dalies detalusis planas (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius yra numatyta rekonstruoti Pajūrio g. išplatinant ją iki 4 eismo juostų. Į rekonstruojamą Pajūrio g. trasą patenka 0,0126 ha dydžio valstybinės žemės sklypas, kuriame yra 17 kv. m bendro ploto pastatas-sandėlis, nuosavybės teise priklausantis Danutei ir Gedeminui Ramonams. Žemės sklypas yra išnuomotas iki 2100 m.  sklype esančio pastato savininkams. 
Pagal Žemės įstatymo 45 straipsnio nuostatas pastatai iš privačių asmenų gali būti paimami ir valstybinės žemės nuomos sutartys prieš terminą nutraukiamos tik išimtiniais atvejais Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos vadovo sprendimu pagal savivaldybės tarybos prašymą, kai ši žemė pagal teritorijų planavimo dokumentus, tenkinant viešąjį interesą, reikalinga Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalyje nurodytoms reikmėms.  Vienas iš atvejų, kuriam esant galima paimti žemę visuomenės poreikiams – keliams tiesti (šiuo atveju – Pajūrio g. rekonstruoti).  
Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – sudaryti sąlygas įgyvendinti detaliojo plano sprendinį – rekonstruoti  Pajūrio gatvę. Tam reikalinga paimti visuomenės poreikiams žemę ir jame esantį pastatą ir  atlyginti nuostolius, susijusius su žemės paėmimu.  

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginio veikos plano Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programos Šiaurinės miesto dalies gatvių tinklo modernizavimo uždavinyje numatyta priemonė – Pajūrio gatvės rekonstravimas.  2016 m. numatoma užbaigti rengti Pajūrio g. rekonstrukcijos  techninį  projekta.  Iki statybą leidžiančio dokumento išdavimo turi būti atlikta žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūra.

 Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis LR žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalimi, kurioje yra nurodyti atvejai, kuriems esant žemė visuomenės poreikiams iš privačios žemės savininkų gali būti paimama arba valstybinės žemės nuomos sutartys prieš terminą nutraukiamos Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos vadovo sprendimu pagal valstybės  institucijos arba savivaldybės tarybos prašymą. 
Žemės įstatymo 45 straipsnio 1 dalies 4 punkte nurodyta, kad žemė gali būti paimama, jeigu pagal patvirtintus specialiuosius ir detaliuosius planus ji reikalinga viešosios geležinkelių infrastruktūros objektams, keliams, magistraliniams vamzdynams, aukštos įtampos elektros linijoms tiesti, taip pat jiems eksploatuoti reikalingiems visuomenės reikmėms skirtiems inžineriniams statiniams. 
Žemės įstatymo 46 straipsnio 1 dalyje yra nustatyta, kad valstybės institucijos ar savivaldybės taryba, pateikdamos NŽT teritoriniam padaliniui prašymą paimti žemę visuomenės poreikiams, privalo pagrįsti, kad konkretus visuomenės poreikis objektyviai egzistuoja ir kad šis poreikis negalės būti patenkintas, jeigu nebus paimtas konkretus žemės sklypas. Suinteresuota  žemės paėmimu institucija, siekdama pagrįsti tiek konkretaus visuomenės poreikio objektyvų egzistavimą, tiek tam poreikiui patenkinti reikalingo konkretaus žemės sklypo paėmimo visuomenės poreikiams būtinumą, Vyriausybės nustatyta tvarka turi atlikti sąnaudų ir naudos analizę.  
3. Kokių rezultatų laukiama.


Paėmus žemės sklypą Pajūrio g. 7 visuomenės poreikiams – nutraukus žemės sklypo nuomos sutartį prieš terminą, o už sklype esantį pastatą-sandėlį sumokėjus piniginę kompensaciją, bus sudarytos sąlygos užbaigti techninio projekto rengimą, gauti statybą leidžiantį dokumentą ir pradėti vykdyti statybos darbus pagal parengtą techninį projektą.  
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Numatomos išlaidos, reikalingos projektui įgyvendinti:

	Išlaidų pavadinimas
	Suma, Eur

	Žemės paėmimo visuomenės poreikiams sąnaudų ir naudos analizės parengimas
	726

	Paimamos visuomenės poreikiams žemės sklypo planų parengimas, vertinimo ataskaitos  parengimas 
	150 
1750

	Kompensacija už pastatus ir  nuostolius, patirtus dėl žemės nuomos sutarties prieš terminą nutraukimo( pagal NTR pažymą)
	 1000

	Nekilnojamojo turto registro išlaidos (žemės sklypų – paimto VP ir likusio po paėmimo, įregistravimas NTR, nuosavybės teisės valstybės vardu įregistravimas) 
	1400

	VISO
	Apie 5000


5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.



Lėšos, preliminariais skaičiavimais 5000 Eur., yra numatytos Savivaldybės 2016-2018 m. strateginės veiklos plano Urbanistinio planavimo programos projekte.  
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:


Teigiamos pasekmės – įgyvendinta žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūra sudarys sąlygas įgyvendinti detaliojo plano sprendinius -  rekonstruoti Pajūrio g. (išplatinti ją iki 4 eismo juostų).


Neigiamos pasekmės – numatomos savivaldybės biudžeto išlaidos.
 PRIDEDAMA:

1. Nekilnojamojo turto centrinio duomenų banko išrašas, 2 lapai. 


2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m.  liepos 27 d. sprendimu Nr. T2-232 patvirtinto  Tauralaukio gyvenvietės centrinės dalies detaliojo  plano pagrindinio brėžinio  fragmentas, 1 lapas.

3.  Teisės aktų išrašai, 2 lapai. 
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