AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPO KLAIPĖDOJE, DUBYSOS G. 10, KADASTRO NR. 2101/0006:527, DALIES NUOMOS IR ATLEIDIMO NUO ŽEMĖS NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. Klaipėdos miesto savivaldybei yra perduotas valdyti patikėjimo teise 10,8730   ha valstybinės žemės sklypas Dubysos g. 10. Šio žemės sklypo dalyje pastatytas Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis  Klaipėdos daugiafunkcinis sporto ir pramogų komplekso pastatas. Pastate yra suformuoti du turtiniai vienetai: negyvenamoji patalpa – sporto mokykla (toliau – sporto mokykla), unikalus Nr. 4400-2194-6326:6346, ir  negyvenamoji patalpa – daugiafunkcinis sporto ir pramogų  kompleksas, unikalus Nr. 4400-2194-6326:6345 (toliau – Arena). 

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2014 m. birželio 18 d. įsakymu Nr. AD1-1881 patvirtintas apie 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl., Klaipėdoje, detalusis planas (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius žemės sklypas Dubysos g. 10 yra padalytas į 11 atskirų žemės sklypų. Vienas iš jų – 7,8370 ha ploto žemės sklypas Dubysos g. 10 suformuotas Arenos pastato bei 10/0,4 kV modulinės tranzitinės transformatorinės pastato eksploatavimui. Arenos pastate esančios daugiafunkcinio sporto ir pramogų komplekso patalpas, unikalus Nr. 4400-2194-6326:6345, pagal koncesijos sutartį valdo UAB „Klaipėdos arena“.  . 

Koncesijos sutarties 11.2 punkte  numatyta, kad  „suteikiančioji institucija [t.y. Savivaldybė]  nemoka Koncesininkui Koncesijos mokesčio už Arenos valdymą ir naudojimą bei investicijų atlikimą. Šalys susitaria, jog Koncesininko gaunamos pajamos iš ūkinės veiklos vykdymo ir žemės sklypo dalies nuomos yra atlygis už Arenos valdymą ir naudojimą“. 
Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai: 
priimti sprendimą dėl valstybinės žemės sklypo dalies nuomos ne aukciono tvarka UAB „Klaipėdos arena“, kuri pagal Koncesijos sutartį valdo patalpas pastate Dubysos g. 10, koncesijos terminui ir atleisti savivaldybės biudžeto sąskaita žemės sklypo nuomininkę nuo žemės nuomos mokesčio mokėjimo už 2016 m., 2017 m. ir 2018 m. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus UAB „Klaipėdos arena“ prašymą. 
Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos Klaipėdos miesto ir Neringos skyriaus vedėjas priėmė sprendimą pagal detaliojo plano sprendinius pertvarkyti žemės sklypą Dubysos g. 10 ir padalyti jį pagal detaliojo plano sprendinius į 11 atskirų žemės sklypų. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis vietos savivaldos 16 straipsnio 2 dalies 27 punktu, kuriame numatyta išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija – sprendimų dėl savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise priėmimas.
Lietuvos Respublikos Žemės įstatymo 9 straipsnio 1 dalies 1 punkte nustatyta, kad valstybinės žemės sklypus, Vyriausybės nutarimais perduotus patikėjimo teise savivaldybėms, įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka išnuomoja savivaldybė. Sprendimą išnuomoti valstybinės žemės sklypą priima savivaldybės taryba, o valstybinės žemės nuomos sutartį sudaro savivaldybės administracijos direktorius arba jo įgaliotas kitas savivaldybės administracijos valstybės tarnautojas; to paties straipsnio 6 dalies 5 punkte nustatyta, kad valstybinė žemė išnuomojama be aukciono, jeigu ji reikalinga koncesijos projektui įgyvendinti – Koncesijų įstatymo nustatytais atvejais.  
Žemės sklypų vertė apskaičiuota vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. vasario 24 d. nutarimu Nr. 205 „Dėl žemė įvertinimo tvarkos“, kurio 5.8 papunktyje nustatyta, kad be aukciono išnuomojamų valstybinės žemės sklypų vertė apskaičiuojama pagal einamųjų metų sausio 1 d. taikytus žemės verčių žemėlapius.
Valstybinės žemės nuomos sutarties projektas parengtas pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 260 „Dėl naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos“ patvirtintų Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos taisyklių (toliau – Taisyklės) 3 priedą. Žemės sklypo nuomininkė su Sutarties projektu supažindinta, jam pritarė raštu (pasirašė sutarties projektą). 
Pagal taisyklių 7 punktą kai savarankiškai funkcionuojantis statinys ar įrenginys priklauso keliems asmenims (bendraturčiams)  žemės sklypo plane išskirta šiam statiniui ar įrenginiui eksploatuoti reikalinga žemės sklypo dalis nustatoma atsižvelgiant į kiekvienam bendraturčiui priklausančią statinio arba įrenginio dalį.  
Taisyklių 30.4 papunktyje nustatyta, kad žemės sklypai, kurių reikia asmenų nuomojamiems statiniams ar įrenginiams eksploatuoti, išnuomojami tik šių statinių ar įrenginių nuomos terminui. 

Koncesijos sutarties 2.5 punkte nustatyta, kad koncesija suteikiama 25 metų laikotarpiui. Arenos statybos užbaigimo metai yra 2011 m., todėl koncesijos sutarties pabaiga yra 2036 m.

2011 m. + 25 m. = 2036 m. 
 Žemės nuomos sutartis sudaroma 2016 metais, todėl žemės nuomos terminas yra 20 metų.

2036 m.  – 2016 m. = 20 m. 

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. lapkričio 19 nutarimo Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę“ 1.8 papunktyje numatyta, kad savivaldybių tarybos savo biudžeto sąskaitą turi teisę mažinti valstybinės žemės nuomos mokestį arba visai nuo jo atleisti. Siūloma atleisti nuo žemės nuomos mokesčio mokėjimo už 3 metus, kadangi pagal Valstybinės žemės nuomos sutarties 9 punkto nuostatas Nuomotojas turi teisę kas 3 metus perskaičiuoti išnuomoto žemės sklypo vertę, nuo kurios skaičiuojamas žemės nuomos mokestis. Perskaičiavus išnuomoto žemės sklypo vertę, keistųsi ir žemės nuomos mokesčio, t.y. lengvatos, suma.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus pasirašyta valstybinės žemės sklypo nuomos sutartis, įgyvendinta Koncesijos sutarties nuostatos dėl valstybinės žemės sklypo nuomos, bus sudarytos sąlygos žemės sklypo nuomininkei – UAB „Klaipėdos arena“ vykdyti žemės sklype veiklą, numatytą detaliojo plano sprendiniuose ir  Koncesijos sutartyje.
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Pagal vidutinių žemės rinkos verčių žemėlapį 7,8370 ha žemės sklypo vertė – 1 942 000 (milijonas devyni šimtai keturiasdešimt du tūkstančiai) Eur., o 7,3999 ha dalies vertė  1 833 687 (vienas milijonas aštuoni šimtai trisdešimt trys tūkstančiai šeši šimtai aštuoniasdešimt septyni) Eur.:
1 942 000 Eur. x 7,3999 ha / 7,8370 ha = 1 833 687 Eur.
Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-414 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą tarifų nustatymo“ patvirtiną tarifą komercinės paskirties žemės sklypams taikomas 0,4 proc. nuo vertės tarifas, todėl už valstybinės žemės sklypo dalies nuomą į savivaldybės biudžetą turėtų būti  mokama 7335 Eur. : 

1 833 687 Eur. x 0,4 proc.= 7335 Eur/metams.

Per 3 metus, už kuriuos siūloma atleisti nuo žemės numos mokesčio mokėjimo, lengvatos suma  b8t7 22 005 Eur. :
7335 Eur. x 3 = 22005 Eur. 


Išnuomojamos žemė sklypo dalies plotas nustatytas atsižvelgiant į koncesininko valdomą patalpų dalį. UAB „Klaipėdos arena“ naudosis žemės sklypo 8782 kv. m dydžio A dalimi po pastatu (A-8782/9817), 39034 kv. m dydžio dalimi B1 (B1-39034), dalimi B2 (B2-12656/14147) ir dalimi D2 (D2-11134/12446) naudosis bendrai su BĮ Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokykla, o dalimi C (C-2393/2690) bendrai su krepšinio mokykla ir AB LESTO, kuri naudosis sklypo dalimi E (E-236) elektros pastočiai aptarnauti. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Sprendimo projektui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikės. Valstybinės žemės nuomos teisės įregistravimo Nekilnojamojo turto registre išlaidos apmokamos žemės sklypo nuomininko lėšomis. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – sudaryta valstybinės žemės nuomos sutartis leis vykdyti veiklą žemės sklype.

Negaunamos pajamos į Savivaldybės biudžetą  iš valstybinės žemės nuomos 22005  Eur. per 3 metus,  bet iš savivaldybės biudžeto lėšų nemokamas koncesijos mokestis koncesininkui. Savivaldybės biudžeto pajamos ir išlaidos nepakis.
 
PRIDEDAMA:
1. Vidutinės rinkos vertės apskaičiavimas, 1 lapas.
2. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 7 lapai.
3. UAB „Klaipėdos arena“ 2015-09-14 rašto Nr. SS-22 ir 2016-01-27 rašto Nr. SS-3 kopijos, 4 lapai. 
4. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-414 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą tarifų nustatymo“
5. Koncesijos sutarties 2 straipsnio 2 dalies,  5 straipsnio, 11 straipsnio 2 dalies  kopija,  6 lapai.
6. Teisės aktų išrašai, 8 lapai.
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