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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2008 M. GRUODŽIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-438 „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „BUVUSIO TABAKO FABRIKO  KLAIPĖDOJE PRITAIKYMAS KŪRYBINIŲ INDUSTRIJŲ VEIKLAI. II ETAPAS“ PAKEITIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai
Teikiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai. II etapas“ pakeitimui, pritariant 2012 m. gruodžio 20 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-322 patvirtintos 2009 m. sausio 28 d. jungtinės veiklos sutarties pakeitimui, panaikinant šios jungtinės veiklos sutarties 10.6. papunktį. 
2.   Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Projektas rengiamas dėl 2009 m. sausio 28 d.  jungtinės veiklos sutarties Nr. J10-4 nuostatos dėl pastato Bangų g. 5 A, Klaipėda, perdavimo VšĮ Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra nuosavybėn panaikinimo, kuris šiuo metu įtvirtintas 10.6 papunktyje. Jungtinės veiklos sutarties pakeitimu siekiama užtikrinti įstaigos veiklos tęstinumą, nepažeidžiant apskaitą reglamentuojančių teisės aktų, taip pat Lietuvos Respublikos turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo nuostatų. 

Įstaiga gali vykdyti veiklą turtą valdydama Lietuvos Respublikos turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo nustatyta tvarka panaudos ar kita teise.  Įstaigos pajamos veiklos pradžioje riboja galimybes turtą valdyti nuosavybės teise. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.
Pakeitus jungtinės veiklos sutartį, sukurtas turtas bus valdomas Lietuvos Respublikos turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo nuostatų nustatyta tvarka nuosavybės teise Klaipėdos miesto savivaldybės. 
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Turto skyriaus vedėju, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi ir Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Nėra. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 
Nėra.
             PRIDEDAMA.
1. 2009 m. sausio 28 d. Jungtinės veiklos sutarties Nr. J10-4 kopija, patvirtinta 2008 m. gruodžio 24 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-438, 5 lapai.

2. Susitarimo dėl 2009 m. sausio 28 d. Jungtinės veiklos sutarties Nr. J10-4 pakeitimo kopija, patvirtinta 2012 m. gruodžio 20 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-322, 3 lapai.
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