Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „KLAIPĖDOS DAUGIAFUNKCIO SVEIKATINGUMO CENTRO STATYBA“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Klaipėdos daugiafunkcio sveikatingumo centro statyba“ (toliau- Projektas) paraiškos tekimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 7 prioriteto „Kokybiško užimtumo ir dalyvavimo darbo rinkoje skatinimas“ priemonę Nr. 07.1.1-CPVA-V-906 „Kompleksinė paslaugų plėtra integruotų teritorijų vystymo programų tikslinėse teritorijose“ ir skirti projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.

Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos paraiškos Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti pateikimui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2015 m. gruodžio 18 d. gavo raštą iš Vidaus reikalų ministerijos „Dėl kvietimo teikti projektinius pasiūlymus pagal priemonę „Kompleksinė paslaugų plėtra integruotų teritorijų vystymo programų tikslinėse teritorijose“, kuriuo remiantis pateikė projektinį pasiūlymą kartu su parengtu investicijų projektu. Vidaus reikalų ministerijai pritarus, projektas bus įtrauktas į valstybės projektų sąrašą. Jei Klaipėdos miesto savivaldybės taryba pritars tarybos sprendimo projektui, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija iki 2016 m. balandžio 18 d. pateiks paraišką, parengtą pagal priemonės „Kompleksinė paslaugų plėtra integruotų teritorijų vystymo programų tikslinėse teritorijose“ finansavimo aprašo sąlygas Projekto finansavimui gauti.  Projekto techninis projektas yra parengtas. Šiuo metu vyksta rangos darbų viešojo pirkimo procedūros.


Projektas yra įtrauktas į Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginį plėtros planą, taip pat į Klaipėdos miesto integruotos teritorijos vystymo programos veiksmų planą, Klaipėdos regiono 2014-2020 metų plėtros planą. 
             3. Kokių rezultatų laukiama

Klaipėdos mieste esanti baseinų infrastruktūra netenkina įvairių miesto gyventojų grupių poreikio mokytis plaukti, nardyti ar tiesiog palaikyti fizinį aktyvumą, trūksta viešųjų daugiafunkcinių traukos centrų, skirtų sveikai gyvensenai ir laisvalaikiui propaguoti. Siekiant spręsti šias problemas, planuojama pastatyti ir įrengti 7413 kv. m daugiafunkcinį sveikatingumo centrą su 50 m baseinu. 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra projekto vertė numatoma 14 625 855,65 Eur, iš jų: tinkamos finansuoti projekto lėšos (t.y. išlaidos už statybos darbus, įrangos ir įrenginių įsigijimą, techninę priežiūrą, projekto vykdymo priežiūrą) sudaro 14 623 855,65 Eur, iš jų: 11 564 519,00 Eur - ES lėšos, 1 020 399,00 Eur - valstybės biudžeto lėšos, 2 038 937,65 Eur – savivaldybės biudžeto lėšos ir netinkamos finansuoti projekto lėšos (t. y. išlaidos už projekto viešinimą) - 2000 Eur (savivaldybės biudžeto lėšos).

             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 2 040 937,65 eurų. Šią sumą sudaro tinkamos būtinos prisidėti bendrafinansavimo išlaidos, tinkamos išlaidos, viršijančios skiriamą finansavimą, bei netinkamos, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinos išlaidos.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pastatytas daugiafunkcinis sveikatingumo centras su 50 m baseinu. Šis centras bus pritaikytas įvairioms tikslinėms grupėms, sudarys sąlygas propaguoti sveiką gyvenimo būdą, išspręs baseinų infrastruktūros trūkumo problemą Klaipėdos mieste.
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