Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „Integralios socialinės globos paslaugų teikimas Klaipėdos mieste“ įgyvendinimO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto „Integrali pagalba į namus Klaipėdos mieste“ (toliau- Projektas) įgyvendinimui pagal 2014–2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr.08.4.1-ESFA-V-418 „Integrali pagalba į namus“ (toliau- priemonė). Šiame Projekte Klaipėdos miesto savivaldybės administracija dalyvauja pareiškėjo teisėmis. Teikiamu sprendimu taip pat prašoma pritarti BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“, BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras, VšĮ „Ori senatvė“ dalyvavimui projekte partnerio teisėmis bei Jungtinės veiklos sutarties projektui tarp šių įstaigų ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos. 
             2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Projektas Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2016 m. sausio 21d. įsakymu Nr. A1-36 „Dėl iš Europos sąjungos struktūrinių fondų lėšų siūlomų bendrai finansuoti valstybės projektų pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę Nr. 08.4.1-ESFA-V-418 „Integrali pagalba į namus“ sąrašo Nr. 08.4.1.-ESFA-V-418-01 patvirtinimo“ yra įtrauktas į valstybės projektų sąrašą.
2015 m. pabaigos duomenimis Klaipėdos mieste integralios socialinės globos paslauga naudojosi 152 asmenys. Laukiančių tokios paslaugos buvo apie 30 asmenų. Šios paslaugos poreikiai netenkinami. Šiai problemai išspręsti planuojama įgyvendinti ES lėšomis finansuojamą projektą. Pagal priemonę projektai finansuojami iki 100 proc. Projekto tikslas – suteikti kokybiškas integralios pagalbos į namus paslaugas neįgaliems vaikams, neįgaliems darbingo amžiaus ir senyvo amžiaus asmenims bei konsultacinę pagalbą juos prižiūrintiems šeimos nariams Klaipėdos mieste. Įgyvendinant projektą, planuojama suteikti paslaugas 108 asmenims, apmokyti 58 darbuotojus, pravesti 110 konsultacijų šeimos nariams. 
             Projekto įgyvendinimo metu planuojama vykdyti tokias veiklas:

             - teikti integralios pagalbos paslaugas neįgaliems vaikams, neįgaliems darbingo amžiaus ir senyvo amžiaus asmenims (108 asmenys), sudarant 7 mobilias komandas. Viena komanda aptarnautų 15-16 klientų, 7 dienas per savaitę, nuo 2 iki 8 valandų. Kiekvienoje komandoje bus įdarbinti, finansuojant darbo užmokestį iš ES projekto lėšų, slaugytojai, slaugytojo padėjėjai, masažuotojai/kineziterapeutai. Komandos taip pat bus aprūpintos sanitarinėmis ir higienos priemonėms.  

 - mokyti mobilių komandų darbuotojus (58 asmenys);

- konsultuoti šeimos narius, prižiūrinčius neįgalius vaikus, neįgalius darbingo amžiaus ar senyvo amžiaus artimuosius (110 asmenų).

Projekto įgyvendinimo trukmė – 45 mėnesiai. 


Projekto partnerių ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos įsipareigojimai, įgyvendinant projektą, nurodyti Jungtinės veiklos sutarties projekte. 
              3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinant projektą, planuojama suteikti integralios pagalbos į namus paslaugą ne mažiau kaip 108 asmenims, įdarbinti 26 slaugos ir reabilitacijos specialistus, sudaryti 7 mobilias komandas ir apmokyti jas, įsigyti jų darbui reikalingas slaugos ir techninės pagalbos priemones. 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Preliminarus projekto biudžetas – iki 753 300 eurų. Projekto lėšomis bus finansuojamas įdarbintų slaugos ir reabilitacijos specialistų darbo užmokestis, perkama mokymo paslauga, įsigyjamos higienos ir sanitarinės priemonės.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Bendra projekto vertė – 753 300 eurų. Projektą planuojama finansuoti iš Europos socialinio fondo lėšų.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos trūkstamoms socialinėms paslaugoms finansuoti.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

