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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL BIUDŽETINĖS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS LOPŠELIO-DARŽRELIO „AUŠRINĖ“ LIKVIDAVIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto esmė – likviduoti biudžetinę įstaigą Klaipėdos lopšelį-darželį „Aušrinė“. 
Sprendimo projekto tikslas – atsisakyti lopšelio-darželio „Aušrinė“ kaip juridinio vieneto, kadangi nuo 2016 m. birželio 1 d. įstaiga nebevykdys ugdymo funkcijų.

Sprendimo projekto uždaviniai: 1) paskirti likvidatorių ir pavesti jam atlikti teisės aktų numatytus veiksmus; 2) vykdyti įstaigos likvidavimo procedūras teisės aktų numatyta tvarka. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų bei švietimo įstatymais.
Klaipėdos lopšelis-darželis „Aušrinė“ iki 2015 m. rugsėjo 1 d. savo veiklą vykdė Strėvos g. 9 pastate. Minėtas pastatas patenka į sanitarinę zoną, vykdant Baltijos pr. – Minijos g. sankryžos rekonstrukciją, todėl jame 2015–2016 mokslo metais nebuvo galima tęsti vaikų ugdymo proceso. Dėl šios priežasties buvo paruoštas Klaipėdos lopšelio-darželio „Aušrinė“ veiklos organizavimo 2015–2016 mokslo metais priemonių planas, patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. rugpjūčio 21 d. įsakymu Nr. AD1-2447. Įgyvendinant minėtą planą, iš lopšelio-darželio „Aušrinė“ nuo 2015 m. rugsėjo 1 d. buvo iškeltos 8 ikimokyklinio ugdymo grupės į kitas Klaipėdos švietimo įstaigas: lopšelį-darželį „Du gaideliai“ – 1 lopšelio grupė, lopšelį-darželį „Žemuogėlė“ – 1 lopšelio ir 1 darželio grupės, lopšelį-darželį „Žiogelis“ – 1 lopšelio ir 3 darželio grupės ir „Saulutės“ mokyklą-darželį – 1 darželio grupė. Nukreiptų ugdytis į minėtas įstaigas vaikų tėvai nutraukė mokymo sutartis su lopšelio-darželio „Aušrinė“ direktoriumi ir jas sudarė su įstaigų, kurias vaikai pradėjo lankyti nuo rugsėjo mėn., vadovais. Darbuotojai, sutikę su pakeistomis darbo sąlygomis, darbo santykius tęsia minėtose įstaigose. 
Į Vydūno gimnazijos patalpas tame pačiame mikrorajone (Sulupės g. 26) buvo perkeltos lopšelio-darželio „Aušrinė“ 2 priešmokyklinio ugdymo grupės bei darbuotojai, dirbantys šiose grupėse (2 priešmokyklinio ugdymo pedagogo, 2 auklėtojo padėjėjo, 1,2 auklėtojo, 0,25 meninio ugdymo mokytojo, 0,25 logopedo etatai). Klaipėdos lopšelio-darželio „Aušrinė“ administracijos darbuotojams (3,5 etato) buvo suteiktos patalpos Klaipėdos Ievos Simonaitytės mokyklos pastate (Naikupės g. 25).
Nuo 2016 m. birželio 1 d. lopšelio-darželio „Aušrinė“ priešmokyklinio ugdymo vaikams baigiasi mokslo metai, todėl mokymo sutartyse numatyti įsipareigojimai bus įvykdyti (vaikai toliau mokysis bendrojo ugdymo mokyklose pagal pradinio ugdymo programą). Lopšelio-darželio „Aušrinė“ likvidavimo procedūras tikslinga pradėti nuo birželio 1 d. ir atlikti visas reikalingas biudžetinės švietimo įstaigos likvidavimo procedūras, kadangi įstaigoje nebebus ikimokyklinio ir priešmokyklinio amžiaus ugdytinių. Po lopšelio-darželio „Aušrinė“ likvidavimo užimamos patalpos Klaipėdos Ievos Simonaitytės mokyklos pastate (Naikupės g. 25) bus grąžintos savivaldybei, Vydūno gimnazijos patalpos (Sulupės g. 26) – Vydūno gimnazijai.
Priėmus šį sprendimo projektą, apie lopšelio-darželio „Aušrinė“ numatomą likvidavimą bus viešai paskelbta Klaipėdos miesto dienraščiuose ir raštu bus informuoti biudžetinės įstaigos kreditoriai.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus savivaldybės tarybos sprendimą, bus likviduota biudžetinė įstaiga Klaipėdos lopšelis-darželis „Aušrinė“.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Ruošiant sprendimo projektą, buvo atsižvelgta į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. rugpjūčio 21 d. įsakymą Nr. AD1-2447 „Dėl Klaipėdos lopšelio-darželio „Aušrinė“ veiklos organizavimo 2015-2016 mokslo metais priemonių plano patvirtinimo“. Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Aušrinė“ 2015–2016 m. m. dirba 12 darbuotojų (10 etatų) taip pat dar 4 darbuotojos yra vaiko auginimo ir priežiūros atostogose. Iš 12 darbuotojų su 4 yra sudarytos terminuotos darbo sutartys, 1 darbuotojas yra pensinio amžiaus. 11 darbuotojų planuojama siūlyti darbą kitose švietimo įstaigose, tačiau, nesant laisvų darbo vietų arba jiems pageidaujant, būtų išmokėtos išeitinės išmokos (apie 46,00 tūkst. Eur).

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Visoms likvidavimo procedūroms papildomų lėšų iš savivaldybės biudžeto nereikės, įstaiga panaudos jai skirtas lėšas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama pasekmė – bus likviduota įstaiga, kuri nebevykdys ugdymo proceso 2016–2017 m. m. 
Neigiamos pasekmės: likvidavus lopšelį-darželį „Aušrinė“ laikinai sumažės ugdymosi vietų Žvejybos uosto mikrorajone (iki lopšelio-darželio „Puriena“ pastato rekonstrukcijos pabaigos), darbuotojai turės pakeisti darbo vietą, dalis darbuotojų gali netekti darbo. 

PRIDEDAMA:
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 3 lapai.

2. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. rugpjūčio 21 d. įsakymo Nr. AD1-2447 „Dėl Klaipėdos lopšelio-darželio „Aušrinė“ veiklos organizavimo 2015–2016 mokslo metais priemonių plano patvirtinimo“ išrašas, 6 lapai.
Švietimo skyriaus vedėja                                                                     Laima Prižgintienė
