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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. SAUSIO 28 D. SPRENDIMO NR. T2-19 „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINEI ĮSTAIGAI KLAIPĖDOS SOCIALINIŲ PASLAUGŲ CENTRUI „DANĖ“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. sausio 28 d. sprendimą Nr. T2-19, pagal kurį biudžetinėms įstaigoms perduodamas trumpalaikis ir ilgalaikis turtas.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pasikeitus patalpų Kretingos g. 44, Klaipėda (unik. Nr. 2196-3002-7016) kadastriniams duomenims, keitėsi objekto plotas, todėl įvyko neatitikimas tarp užfiksuotų matmenų.
Atsižvelgiant į tai, būtina patikslinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016-01-28 sprendimą Nr. T2-19, nurodant pasikeitusį pastato Kretingos g. 44 plotą.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Pakeitus sprendimą patikslinami sprendime nurodyti nekilnojamojo turto objekto techniniai duomenys ir sudaroma galimybė registruoti juridinius faktus, susijusius su pastatu Kretingos g. 44, viešuosiuose registruose. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinės įstaigos veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.

Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.

Turto skyriaus vedėjas

                                                            Edvardas Simokaitis
