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Klaipėdos miesto savivaldybės taryba

PETICIJŲ KOMISIJOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2014-09-08   Nr. TAR1- 66
Klaipėda

Posėdžio data 2014-09-03.
Posėdžio pradžia: 11.00 val. 
Posėdžio pirmininkas - Benediktas Petrauskas.

Posėdžio sekretorė - Aldutė Meniakina.
Komisijos nariai: Zita Šličytė, Marius Pankevičius.
            Mero pavaduotojas - A. Šulcas.
DARBOTVARKĖ. Dėl kreipimosi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ pripažinimo peticija.

Darbotvarkei pritarta.

SVARSTYTA. Kreipimosi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ pripažinimas peticija.

B. Petrauskas informuoja, kad gautas dokumentas - kreipimasis ir supažindina komisijos narius su kreipimosi turiniu bei prašo išsakyti savo nuomonę. 
M. Pankevičius atkreipia dėmesį, kad remiantis Lietuvos Respublikos teisės aktuose įtvirtintu teisiniu reguliavimu, esminis peticijos teisės instituto požymis, yra tas, kad peticijoje išdėstytiems reikalavimams ar siūlymams tenkinti reikia priimti naują, pakeisti, papildyti ar pripažinti netekusiu galios galiojantį teisės aktą, o šie siūlymai yra svarbūs ne tik pareiškėjui, bet ir visuomenei. Tačiau nagrinėjamu atveju, yra pateiktas prašymas įrengti daugiau tualetų ir šiukšliadėžių. Pažymi, kad kreipimesi yra ir kitų trūkumų (pavyzdžiui, Peticijų įstatymo 2 straipsnio 2 dalis, 4 straipsnio 1 dalies 1 punktas), tačiau šie trūkumai yra neesminiai, mažareikšmiai.
Z. Šličytė pacituoja Lietuvos Respublikos peticijų įstatymo 2 straipsnio 4 dalį, - „rašytinis arba elektroninis pareiškėjo kreipimasis į Seimą, Vyriausybę ar savivaldybės institucijas su reikalavimais ar siūlymais spręsti šio įstatymo 3 straipsnio 1 dalyje nurodytus klausimus, kai tam reikia priimti naują teisės aktą, pakeisti, papildyti ar pripažinti netekusiu galios galiojantį teisės aktą ir kai peticijų komisijos tokį kreipimąsi pripažįsta peticija“.
A. Šulcas mąsto ar reikia keisti teisės aktą, nes visą veiklą reglamentuoja Lietuvos Respublikos pajūrio juostos įstatymas. Be to yra gauta informacija iš Aplinkos apsaugos departamento, kad pagal veikiančius teisės aktus, paplūdimiuose viešųjų tualetų neturi būti. Išreiškia padėką Seimo nariui L. Balsiui už susirūpinimą, išsakytą nuomonę ir išreikštą nerimą dėl susidariusios padėties. Mano, kad L. Balsys, būdamas Seimo nariu, gali prašyti atkreipti Vyriausybės ir Seimo dėmesį į teisės aktų reikalavimus.
B. Petrauskas siūlo kreipimosi nepripažinti peticija, o kreipimąsi perduoti nagrinėti kitų įstatymų ir teisės aktų nustatyta tvarka Savivaldybės administracijos direktoriui bei pateikti atsakymą pareiškėjams.
Z. Šličytė mano, kad šis kreipimasis yra prašymas-rekomendacija ir siūlo atkreipti dėmesį, kad teisės aktuose šiuo klausimu nėra aiškumo.
B. Petrauskas primena, kad buvo gauta informacija iš Savivaldybės administracijos apie Klaipėdos miesto paplūdimių būklę ir siūlo šią informaciją pridėti prie protokolo. Siūlo atkreipti dėmesį, kad visą veiklą reglamentuoja Pajūrio juostos įstatymas bei Sveikatos apsaugos ministro patvirtintos higienos normos, kuriose, beje, nereglamentuojamas nei viešųjų tualetų, nei šiukšliadėžių kiekis.
Siūlo kreipimosi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ nepripažinti peticija bei minėtą kreipimąsi nukreipti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai nagrinėti Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka.
Peticijų komisijos nariai bendru sutarimu nutaria kreipimąsi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ nepripažinti peticija bei kreipimąsi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ nukreipti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai nagrinėti Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka.
NUTARTA:
            1. Vadovaujantis Peticijų įstatymo 9 straipsnio 3 dalies 2 punktu kreipimosi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ nepripažinti peticija.
           2. Vadovaujantis Peticijų įstatymo 9 straipsnio 4 dalimi kreipimąsi „Dėl viešųjų tualetų ir šiukšliadėžių trūkumo Klaipėdos pliažuose“ perduoti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai nagrinėti Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka.
Posėdžio pabaiga: 11.30  val.
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