Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „NAUJO TILTO SU PAKELIAMU MECHANIZMU PER DANĘ STATYBA IR PRIEIGŲ SUTVARKYMAS“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto „Naujo tilto su pakeliamu mechanizmu per Danę statyba ir prieigų sutvarkymas“. Klaipėdos centrinėje miesto dalyje Danės upės krantus jungia trys tiltai – Pilies, Biržos (eismas galimas tik viešajam transportui) ir Mokyklos gatvės. Laikinai uždarius vieną iš esamų tiltų remonto ar rekonstrukcijos darbams padidėja transporto apkrova, padaugėja papildomų rūpesčių vairuotojams, viešajam transportui bei specialioms tarnyboms. Naujas Bastionų tiltas, turėtų tarnauti kaip senamiesčio apylanka, kuria būtų galima nukreipti Biržos tiltui, Tiltų ir Pilies gatvėms tenkančius transporto srautus.

Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos projektinio pasiūlymo Regionų plėtros tarybai ir paraiškos Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti pateikimui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2015 m. gruodžio 18 d. Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2015–6 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Norint pateikti projektinį pasiūlymą reikalingas Tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus projekto įgyvendinimui iki 2016 m. gegužės 27 d. bus pateiktas projektinis pasiūlymas regiono plėtros tarybai, o iki 2016 m. rugsėjo 23 d. - paraiška Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti. 
Įgyvendinus projektą bus pastatytas pakeliamas keturių eismo juostų tiltas (4x3,25 m), su pėsčiųjų taku abiejose pusėse (1,5 m) ir dviračių taku vienoje pusėje (3,0 m), sudarys galimybę pramoginei laivybai Danės upe, sutvarkyta Danės upės krantinė (abiejose Danės upės krantinių pusėse įrengti dviračių ir pėsčiųjų takai, apšvietimas).
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Urbanistinės plėtros departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari projekto vertė – 6.467.652,22 Eur, iš jų: planuojamos ES lėšos -  5.145.100,00 Eur, valstybės biudžeto lėšos – 453.980,00 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos -  868.572,22 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 453.980,00 Eur (7,5 proc. bendrasis finansavimas) tinkamų projekto išlaidų, dar 414.592,22 Eur sudaro tinkamos projekto išlaidos, viršijančios skiriamą finansavimą bei netinkamos, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinos išlaidos.
            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – Naujai pastatytas tiltas pagerins miesto infrastruktūrą, paspartins šalia esančių teritorijų konversiją.
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