KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
JŪRINIŲ IR VIDAUS VANDENŲ REIKALŲ KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

              Posėdis įvyko 2013-06-11. Posėdžio pradžia 13.00 val.

              Posėdžio pirmininkas – Valerijonas Bernotas.

              Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

              Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Arūnas Barbšys, Vidmantas Plečkaitis, Algirdas Grublys, Lina Skrupskelienė.

              Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas). 

Darbotvarkė (pritarta bendru sutarimu): 

             1. Dėl prekyvietės (prekiauti žuvimi) paruošimo Pranešėjas A. Butkus.

             2. Dėl Klaipėdos miesto jūrinės kultūros „Albatrosas“ apdovanojimo nuostatų patvirtinimo. Pranešėjas P. Bekėža.
             3.Dėl bendradarbiavimo išsaugojant Lietuvos Karinių jūrų pajėgų laivą "Kuršis". Pranešėjai K. Oginskas, V. Plečkaitis.
             4. Dėl Žuvininkystės įstatymo pakeitimo įstatymo projekto. Pranešėjas V. Bernotas.
             1. SVARSTYTA. Prekyvietės (prekiauti žuvimi) paruošimas. 

             Pranešėjas – A. Butkus, Laivų remonto įmonės direktorius. Primena, kad, pagal teritorijos nuomos su Klaipėdos miesto savivaldybe sutartį, Klaipėdos laivų remonto įmonė privalo įrengti šviežių žuvų turgelį. Jam parinkta vieta – prie Pilies tilto. Turgelis turėjo pradėti veikti nuo liepos 1 d., tačiau įrengti paviljoną neleidžia Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Klaipėdos teritorinio padalinio specialistai, kadangi stacionarus turgelis užstotų vaizdą į piliavietę (turgelis turėjo būti 3 m aukščio su paviljonu, kurį sudarytų specialus konteineris su prekystaliu ir ledo generatoriumi žuvims šaldyti). 
             A. Butkus sako, kad prie Danės upės gali būti įrengti tik akmeniniai stalai žuvims sudėti.
             M. Rimeikis konstatuoja, kad prekyba žuvimi ant akmeninių stalų galėtų vykti vėsiu oru, o prekiauti žuvimi, esant šiltam orui, galima tik anksti ryte.
             V. Bernotas siūlo klausimo svarstymą atidėti ir Komisijai susirinkti dar kartą į posėdį penktadienį, pakviesti įvairių sričių specialistus, Savivaldybės administracijos, paveldosaugos atstovus.
             NUTARTA. Atidėti klausimo svarstymą kitam posėdžiui (penktadieniui) ir pakviesti į posėdį specialistus ir atitinkamus darbuotojus.

             2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto jūrinės kultūros „Albatrosas“ apdovanojimo nuostatų patvirtinimas. 

 Pranešėjas – P. Bekėža, Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos pirmininkas. Kalba, kad Klaipėdoje ir Lietuvoje yra daug asmenų, organizacijų, įmonių, kurios dirba įvairiose jūrinės kultūros srityse. Šiuo metu nusipelnę jūrų transporto darbuotojai yra apdovanojami LR Jūrų transporto darbuotojo Garbės ženklu, kurį įsteigė LR Susisiekimo ministerija, o jūrininkai už ilgametį ir sąžiningą darbą – ženklu „Jūros veteranas“, kurį įsteigė Lietuvos jūrininkų sąjunga ir asociacija „Jūros veteranai“. Tačiau esami apdovanojimai yra žinybiniai ir neatspindi visų pasiekimų jūrinės kultūros veikloje.

Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ tikslas – pagerbti jūrinės kultūros srityje dirbančius žmones ir organizacijas.
V. Plečkaitis išreiškė asmeninę nuomonę – „Albatrosas“ turėtų būti truputį kitoks, ne „skrydžiu į vandenį“, o „skrydžiu į orą“. Galvoja, kad simbolika daug ką reiškia.

A. Grublys baiminasi dėl ateityje galimų skulptūros „Albatrosas“ autorinių teisių.
P. Bekėža sako, kad nėra nurodyta, kad „Albatrosas“ bus būtent toks. 
            V. Plečkaitis siūlo teikti nuostatus Tarybos posėdžiui.
            NUTARTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui (bendru sutarimu).

             3. SVARSTYTA. Bendradarbiavimas išsaugojant Lietuvos Karinių jūrų pajėgų laivą "Kuršis". 

             Pranešėjai – K. Oginskas, marinistikos centro atstovas. Informuoja, kad laivas „Kuršis“ yra Krašto apsaugos ministerijos turtas, ministerija laivo parduoti negali, jį gali arba utilizuoti, arba panaudoti kitiems tikslams. Mūsų siūlymas ir yra kiti tikslai. 
            K. Oginskas prašo aptarti galimybę lengvatinėmis sąlygomis leisti pastatyti laivą „Kuršis“ priešais Žvejo paminklą. Laive planuojama viršutinę dalį palikti autentišką, o laivo viduje įrengti viešbutį. Jeigu nereikėtų mokėti visos kainos už laivo stovėjimą prie krantinės – jis išlaikytų pats save. Yra noras, kad šalia barkentinos „Meridianas“ būtų dar vienas laivas (laivą taip pat būtų galima rodyti studentams kaip mokymo priemonę ir nereikėtų keltis į Smiltynę). 
            Laivą „Kuršis“, pagal paskaičiavimus, dar galima naudoti apie 15 metų. Įrengus viešbutį būtų sukurtos 3 darbo vietos.
            V. Plečkaitis pritaria K. Oginsko prašymui ir sako, kad reikalingas tarpininkavimas t.y. reikia informuoti Lietuvos krašto apsaugos ministeriją apie pritarimą idėjai ir kreiptis į Turto skyrių dėl krantinės suteikimo panaudai lengvatinėmis sąlygomis.
            A. Grublys mano, kad reikėtų laivą „Kuršis“ statyti prie barkentinos „Meridianas“ ir toje vietoje galėtų būti istorinių laivų krantinė.
            K. Oginskas galvoja, kad laivas turi būti matomas.
            V. Plečkaitis mano, kad dėl laivo dislokacijos vietos galima diskutuoti.

            NUTARTA:

            1. Pritarti pateiktai idėjai. 

            2. Informuoti Krašto apsaugos ministeriją, kad pritariama idėjai.  

            3. Kreiptis į Turto skyrių dėl galimybės dalį krantinės (kelis metrus) suteikti panaudai lengvatinėmis sąlygomis (bendru sutarimu).

             4. SVARSTYTA. Žuvininkystės įstatymo pakeitimo įstatymo projektas. 

             Pranešėjas – V. Bernotas, Komisijos pirmininkas. Informuoja, kad Žuvininkystės įstatymo pakeitimo įstatymo projektas buvo svarstytas LRS Kaimo reikalų komitete. Įstatymo 6 str. 4 dalimi siūloma: „4. Verslinė žvejyba Baltijos jūros priekrantėje 300 m nuo jūros kranto linijos ir 3 km spinduliu nuo Klaipėdos valstybinio jūrų uosto šiaurinio ir pietinio molų galų draudžiama, išskyrus specializuotąją stintų ir strimelių žvejybą.“ Kaimo reikalų komitetas nepritarė tokiam siūlymui.                

             V. Bernotas, V. Plečkaitis taip pat nepritaria siūlymui.

             NUTARTA. Nepritarti siūlymui, kad verslinė žvejyba Baltijos jūros priekrantėje 300 m nuo jūros kranto linijos ir 3 km spinduliu nuo Klaipėdos valstybinio jūrų uosto šiaurinio ir pietinio molų galų draudžiama, išskyrus specializuotąją stintų ir strimelių žvejybą (už – 3, susilaiko – 2).
              Posėdis baigėsi 14.10 val.

Posėdžio pirmininkas



Valerijonas Bernotas

Posėdžio sekretorė



Lietutė Demidova
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