KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
JŪRINIŲ IR VIDAUS VANDENŲ REIKALŲ KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

              Posėdis įvyko 2013-06-14. Posėdžio pradžia 11.30 val.

              Posėdžio pirmininkas – Valerijonas Bernotas.

              Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

              Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Arūnas Barbšys,  Algirdas Grublys.

              Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas). 

Darbotvarkė (pritarta bendru sutarimu): 

             1. Dėl prekyvietės (prekiauti žuvimi) paruošimo Pranešėjas G. Milvydas.

             2. Dėl žuvininkystės įstatymo 6 str. 4 d. pakeitimo. Pranešėjas P. Cirtautas.
             1. SVARSTYTA. Prekyvietės (prekiauti žuvimi) paruošimas. 

             Pranešėjas – G. Milvydas, Laivų remonto įmonės atstovas. Informuoja, kad, pagal Koncesijos sutartį, yra įsipareigojimas įrengti turgelį ir skirtos lėšos. Buvo pateikta ir pademonstruota turgelio (4 jūriniai konteineriai) vizija ir pritarta 4 prekybinių paviljonų variantui, bet, pradėjus derinti sąlygas su Kultūros paveldo departamento Klaipėdos teritorinio padalinio specialistais, buvo gautas neigiamas atsakymas, kadangi toje teritorijoje negali būti jokių užstatymų ir neužstotų piliavietės vaizdo. Dabar priimtas kitas sprendimas – pastatyti granitinius stalus (be jokios infrastruktūros) ir prekiauti žuvimi per dieną tik porą valandų. Tokiam variantui žvejai nepritaria, tad vėl reikia spręsti, ką daryti toliau. Vienas iš nemalonių dalykų – įmonė pažeidžia sutartį ir reikės mokėti delspinigius. G. Milvydas prašo aiškumo, o įmonė padarys tai, ko reikia.
            V. Jurkus, žvejys sako, kad granitiniai stalai netinka. Sako, kad šiuo metu užtektų ir vieno prekybinio paviljono. Jei bus poreikis bus galima pastatyti dar vieną.
             M. Rimeikis sako, kad pieš tai pateikti prekybiniai paviljonai tenkino visus.

             J. Simonavičiūtė sako, kad yra patvirtintas detalusis planas, pasirašyta Koncesijos sutartis, koncesininkas prisiėmė įsipareigojimą ir turi jį vykdyti.

             L. Kavaliauskas, KPD Klaipėdos teritorinio padalinio atstovas sako, kad laikinam pastatui nėra argumentų, kad negalima statyti. Informuoja, kad ateityje numatoma griauti buvusį prieplaukos pastatą. Dėl vizualinės taršos – viskas priklauso nuo pačių prekybinių paviljonų išvaizdos. Žvejai turi pasirinkti vietą, kur stovės prekybinis paviljonas, ir prieš apsisprendžiant nueiti į vietą ir vizualiai įvertinti kur statyti paviljoną (kad būtų mažiausia vizualinė tarša). L. Kavaliauskas siūlo paviljonų laikinumo terminą sutrumpinti iki 3 metų.
            V. Bernotas siūlo pastatyti du prekybinius paviljonus.
            G. Milvydas sako, kad paviljono projektavimas užtruks mėnesį, vien sąlygas suderinti reikia mėnesio, tai pat reikės sutvarkyti infrastruktūrą  ir t.t.
             J. Simonavičiūtė įspėja, kad paviljonų klausimas bus sprendžiamas ilgai, nes turi būti praeitos visos procedūros pagal įstatymą.

             NUTARTA:

             1. Projektuoti paviljonus.  
             2. Pritarti paviljonų laikinumo terminui - 3 metai.

             3. Apsvarstyti paviljonų statymo vietą taip, kad vizualinė tarša būtų mažiausia.
             2. SVARSTYTA.  Žuvininkystės įstatymo 6 str. 4 d. pakeitimas. 

             Pranešėjas – P. Cirtautas. Informuoja, kad vakar Seime buvo svarstomas Žuvininkystės įstatymo pakeitimo įstatymo projektas, kurio 6 str. 4 dalis: „4. Verslinė žvejyba Baltijos jūros priekrantėje 300 m nuo jūros kranto linijos ir 3 km spinduliu nuo Klaipėdos valstybinio jūrų uosto šiaurinio ir pietinio molų galų draudžiama, išskyrus specializuotąją stintų ir strimelių žvejybą.“

             P. Cirtautas sako, kad priėmus tokį pakeitimą visos 44 žvejybinės įmonės netektų darbo. Visa tradicinė verslinė žvejyba būtų užbaigta. Netektų prasmės ir prekybinių paviljonų projektavimas. 
             P. Cirtautas prašo Jūrinių ir vidaus vandenų reikalų komisijos rašyti raštą, informuoti Seimą, Kaimo reikalų komitetą apie padėtį.
             J. Simonavičiūtė siūlo P. Cirtautui rašyti motyvacinį laišką merui, jame išdėstyti argumentus apie galimą darbo vietų netekimą, taip pat ekonominius paskaičiavimus ir paprašyti, kad būtų padarytas pareiškimas Seimui mero vardu.

             A. Barbšys siūlo Jūrinių ir vidaus vandenų reikalų komisijai kartu su Aplinkosaugos specialistais pasitarti šiuo klausimu.

             A. Grublys siūlo  Komisijai kreiptis į Seimo Kaimo reikalų komitetą dėl Žuvininkystės įstatymo 6 str. 4 d. atidėjimo. 
             NUTARTA:

             1. Kreiptis P. Cirtautui į merą dėl Žuvininkystės įstatymo 6 str. 4 dalies pakeitimo atidėjimo.
             2. Kreiptis Komisijai į Kaimo reikalų komitetą dėl Žuvininkystės įstatymo 6 str. 4 dalies pakeitimo atidėjimo (bendru sutarimu).

              Posėdis baigėsi 12.15 val.

Posėdžio pirmininkas



Valerijonas Bernotas

Posėdžio sekretorė



Lietutė Demidova
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