SOCIALINĖS PARAMOS TARYBOS 
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2016 m. balandžio 29 d. Nr. TAR1-53
Klaipėda

Posėdis įvyko 2016-04-29, posėdžio pradžia 10:00 val.
Posėdžio pirmininkė Jolanta Skrabulienė.

Posėdžio sekretorė Jurgita Šekštėnienė.
         Dalyvauja: Rita Bratėnaitė-Vitkienė, Ginter Harner, Diana Pilepienė, Ana Stirbienė, Daiva Vitkauskienė, Giedrius Zaturskis.
DARBOTVARKĖ:

1. Dėl ilgalaikės, trumpalaikės socialinės globos, dienos socialinės globos asmens namuose galimybės ir perspektyvos Klaipėdoje.
1.  SVARSTYTA. Ilgalaikės, trumpalaikės socialinės globos, dienos socialinės globos asmens namuose galimybės ir perspektyvos Klaipėdoje.
Pirmininko pavaduotojas Ginter Harner supažindino komisiją su darbotvarke. Dienos socialinės globos asmens namuose paslaugą pristatė Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyr. specialistė Indrė Valužienė. Dienos socialinė globa asmens namuose – visuma paslaugų, kuriomis asmeniui teikiama kompleksinė, nuolatinės specialistų priežiūros reikalaujanti pagalba dienos metu asmens namuose.

Ši paslauga teikiama senyvo amžiaus ir suaugusiems asmenims su sunkia negalia, kuriems nustatytas dienos socialinės globos asmens namuose poreikis.

Paslaugos tikslas - padėti neįgaliems asmenims integruotis į visuomenę gerinant jų gyvenimo kokybę, išsaugoti neįgalių asmenų savarankiškumą gyvenamoje aplinkoje palaikant ir ugdant jų socialinius įgūdžius bei sudarant galimybes šeimos nariams derinti profesinį ir šeimos gyvenimą.

Dienos socialinės globos asmens namuose paslauga teikiama nuo 2 iki 8 val. per dieną. (nuo 7 val. iki 23 val.).
Paslaugų teikimo trukmę asmens namuose lemia šių paslaugų poreikis, objektyvi asmens sveikatos būklė, asmens socialinis ir fizinis savarankiškumas.

Dienos socialinės globos asmens namuose paslaugas sudaro: socialinės ir sveikatos priežiūros paslaugos. Informavimas, konsultavimas, tarpininkavimas ir atstovavimas, bendravimo paslaugos, asmens higienos paslaugos (pagalba prausiantis, maudantis, apsirengiant, nusirengiant, skalbimas, lyginimas), kasdieninio gyvenimo įgūdžių ugdymas ir palaikymas (tvarkant pinigų apskaitą, apsiperkant, mokant mokesčius, planuojant ir atliekant namų ruošos darbus, asmens priežiūra dienos metu, kai nėra galimybės palikti vieną be kito asmens priežiūros; maitinimo organizavimas (maisto iš prekybos centrų ar turgavietės nupirkimas, parnešimas, pagalba ruošiant maistą arba karšto maisto atvežimas (skiriant transportą), pagalba maitinantis), laisvalaikio organizavimas, teikiamas esant galimybei ir atsižvelgiant į asmens sveikatos būklę, transporto organizavimas, sveikatos priežiūros paslaugos, t. y. slaugos paslaugų namuose teikimas pagal LR sveikatos apsaugos ministro įsakymu patvirtintą slaugos paslaugų namuose sąrašą.

Dienos socialinės globos paslaugas asmens namuose teikia biudžetinė įstaiga Klaipėdos miesto socialinės paramos centras (toliau – Centras) asmenims su fizine negalia ir biudžetinė įstaiga neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ (toliau – Centras) asmenims su psichikos ir elgesio sutrikimais bei nevyriausybinės organizacijos, tai VšĮ „Ori senatvė“ ir UAB „Salumeda“.
Indrė Valužienė paminėjo, kad per pirmąjį šių metų ketvirtį dienos globos paslaugos namuose buvo suteiktos 153 asmenims (iš jų 18 darbingo amžiaus asmenų ) (SPC-57, Lakštutė-63, Ori senatvė-26, Salumeda-7). Pagal nustatytus socialinių paslaugų išvystymo normatyvus paslaugą suaugusiems asmenims su negalia galėtume plėsti, o senyvo amžiaus asmenims viršija nustatytą socialinių paslaugų išvystymo normatyvą. Šiuo metu yra 40 asmenų (SPC-8, Lakštutė-20, Ori senatvė-12), laukiančių dienos socialinės globos asmens namuose paslaugos teikimo.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2013–2015 m. dalyvavimo Integralios pagalbos plėtros programoje, kuri buvo finansuojama Europos socialinio fondo lėšomis. Projekto vykdytojai – Klaipėdos miesto socialinės paramos centras ir Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“. Projekto įgyvendinimo metu papildomai 50 Klaipėdos miesto gyventojų teikiama dienos socialinė globa asmens namuose, sukurta naujų darbo vietų, naujiems darbuotojams organizuoti mokymai, įsigytos 4 transporto priemonės, neįgaliųjų techninės pagalbos priemonės (slaugos lovos, keliamieji diržai, mobilios vonios ir kt.). Kadangi projektas įgyvendinamas nuo 2013 m. liepos 1 d. iki 2015 m. rugsėjo 30 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pakviesta dalyvauti tęstiniame šio projekto vykdyme, kuris tęsis iki 2020 m. Užtikrinant projekto tęstinumą skirtas finansavimas iš savivaldybės biudžeto lėšų projektui vykdyti (slaugytojų ir slaugytojo padėjėjų etatams išlaikyti) nuo 2015 m. spalio mėn. iki 2016 m. birželio mėn. kol bus skirtas finansavimas Europos socialinio fondo lėšomis.

Nuo šių metų projekte „Integrali pagalba į namus Klaipėdos mieste“ partnerio teisėmis dalyvaus SPC, Lakštutė, Ori senatvė. Projekto tikslas – suteikti kokybiškas integralios pagalbos paslaugas į namus bei konsultacinę pagalbą juos prižiūrintiems šeimos nariams.

Dienos socialinė globa teikiama kaip alternatyva ilgalaikei socialinei globai globos namuose ir tokiu būdu sudaromos sąlygos neįgaliojo artimiesiems neiškristi iš darbo rinkos, nes dienos metu neįgaliu asmeniu  pasirūpina dienos socialinės globos specialistai. Jei dienos globa namuose nestabilizuoja ir (ar) nepagerina asmens sveikatos būklės bei savarankiškumo, kreipiamasi dėl dienos globos pakeitimo kita socialinės globos rūšimi, t. y. trumpalaike, ilgalaike socialine globa institucijoje.
Socialinės paramos skyriaus Socialinių paslaugų poskyrio vyr. specialistė Diana Pilelienė pristatė ilgalaikę trumpalaikę socialinę globą institucijoje.  Ilgalaikė (trumpalaikė) socialinė globa - tai visuma paslaugų, kuriomis visiškai nesavarankiškam asmeniui teikiama kompleksinė, nuolatinės priežiūros reikalaujanti pagalba. Į socialinės globos įstaigas nukreipiami asmenys, kuriems nustatytas ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos poreikis, reikalinga nuolatinė slauga ir priežiūra, ir kuriems teikiamos pagalbos į namus paslaugos neefektyvios. Teikiančias ilgalaikę (trumpalaikę) socialinę globą socialinės globos įstaigas pasirenka pats besikreipiantis asmuo (globėjas, rūpintojas, kiti teisėti asmens atstovai). Asmuo (vienas iš suaugusių šeimos narių) ar jo globėjas, rūpintojas dėl ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos (institucijoje) paslaugų kreipiasi pagal deklaruotą gyvenamąją vietą į Socialinės paramos skyrių, užpildo prašymą - paraišką socialinėms paslaugoms gauti bei pateikia reikalingus dokumentus. 

Trumpalaikės socialinės globos mokestis nustatomas atsižvelgiant į asmens pajamas. Mokėjimo už vieną kalendorinį mėnesį teikiamą trumpalaikę socialinę globą dydis neturi viršyti 80 proc. asmens pajamų, tais atvejais, kai asmuo pagal Valstybinių šalpos išmokų įstatymą gauna slaugos ar priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinę kompensaciją, 100 proc. šios kompensacijos skiriama mokėjimui už ilgalaikę (trumpalaikę) socialinę globą padengti. Mokėjimo už trumpiau nei vieną kalendorinį mėnesį teikiamą trumpalaikę socialinę globą dydis nustatomas proporcingai teikiamos trumpalaikės socialinės globos trukmei. 

Mokėjimo už ilgalaikę socialinę globą suaugusiam asmeniui dydis per mėnesį yra 80 proc. asmens pajamų, tais atvejais, kai asmuo pagal Valstybinių šalpos išmokų įstatymą gauna slaugos ar priežiūros (pagalbos) išlaidų tikslinę kompensaciją, 100 proc. šios kompensacijos skiriama mokėjimui už ilgalaikę (trumpalaikę) socialinę globą padengti. Jeigu suaugusio asmens turto, turėto iki 12 mėnesių iki kreipimosi dėl socialinių paslaugų skyrimo, vertė yra didesnė už Klaipėdos miesto savivaldybėje nustatytą turto vertės normatyvą, mokėjimo už ilgalaikę socialinę globą suaugusiam asmeniui dydis per mėnesį padidėja vienu procentu, skaičiuojant nuo turto vertės, viršijančios normatyvą. Ilgalaikė socialinė globa likusiam be tėvų globos vaikui ir socialinės rizikos vaikui teikiama nemokamai.

Komisijos nariai uždavė klausimus, vyko diskusija. Socialinės paramos poskyrio specialistės atsakė į visus kilusius klausimus komisijai.  Ginter Harner išreiškė nuomonę kad Klaipėdos mieste trūksta socialinės globos įstaigų teikiančių ilgalaikės trumpalaikės globos paslaugas senyvo amžiaus asmenims ypatingai sergantiems psichikos ir proto ligomis. Diskusijos metu buvo paminėti V. Gaigalaičio globos namai kurie turi atskirą korpusą asmenims su proto ir psichikos sutrikimais kur šiuo metu apgyvendinami Klaipėdiečiai. Atsiradus Klaipėdoje panašiems globos namams senyvo amžiaus asmenys deklaruoti Klaipėdos mieste kurie turi proto ir psichikos sutrikimus ir kuriems reikalingas ilgalaikė trumpalaikė socialinė globa paslaugas galėtų gauti Klaipėdos mieste.

Ana Stirbienė pasiūlo į sekantį posėdį pasikviesti atstovą iš Sveikatos apsaugos skyriaus.


NUTARTA:

1. Sekančiam posėdžiui siųsti aktualius klausimus posėdžio sekretorei. 

2.  Pasikviesti atstovą iš Sveikatos apsaugos skyriaus.

Posėdžio pabaiga 11:40 val.

Komisijos pirmininkė



              Jolanta Skrabulienė
Posėdžio sekretorė



              Jurgita Šekštėnienė
