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PRITARTA

Klaipėdos miesto savivaldybės 

tarybos 2012 m.                    d. 

sprendimu Nr. 
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
SOCIALINIŲ REIKALŲ KOMITETO

2011 METŲ VEIKLOS ATASKAITA
Nuo 2011 m. balandžio 12 d. iki 2011 gruodžio 31 d. įvyko 19 Socialinių reikalų komiteto posėdžių, apsvarstyti 135 klausimai. 
Socialinių reikalų komitetas svarsto socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo sričių klausimus ir siūlo jų įgyvendinimo kryptis ir būdus, kontroliuoja suformuotos politikos įgyvendinimą. Savo iniciatyva ar savivaldybės tarybos pavedimu rengia sprendimų projektus ir pasiūlymus dėl sprendimų projektų rengimo miesto gyventojų socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo klausimais ir kontroliuoja jų vykdymą. Svarsto ir teikia išvadas dėl sprendimų projektų pagal komiteto kompetenciją. Kontroliuoja savivaldybės sveikatos, socialinių, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo įstaigų veiklą, analizuoja, kaip jose vykdomas biudžetas, biudžeto lėšų naudojimo racionalumą, teikia pasiūlymus dėl šių įstaigų veiklos pagerinimo; svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus dėl socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo nevyriausybinių organizacijų veiklos. Svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus dėl savivaldybės socialinės rūpybos, sveikatos apsaugos, kultūros, sporto, turizmo ir poilsio organizavimo įstaigų tinklo optimizavimo; svarsto bei teikia išvadas ir pasiūlymus tautinių mažumų ir religinių bendruomenių klausimais; nagrinėja gyventojų pasiūlymus ir pageidavimus pagal komiteto kompetenciją bei teikia pasiūlymus. Nagrinėja kitus klausimus, perduotus komitetui apsvarstyti pagal komiteto kompetenciją.

Komiteto narių pasiūlymai ir pastabos papildė Savivaldybės administracijos padalinių parengtus savivaldybės tarybos sprendimus bei Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymų projektus.
Išklausyta daug informacijos įvairias klausimais. Tai veiklos ataskaitos, projektų, komisijų ataskaitos, informaciniai dokumentai.
Išklausytos informacijos dėl Teritorinės ligonių kasos viešo kreipimosi  ir pateikti pasiūlymai bei komiteto pirmininkės I. Rozovos informacija dėl būtinybės pakeisti socialinio transporto apmokėjimo tvarką.
Buvo nagrinėjami klausimai  dėl savivaldybės socialinio būsto nuomos sutarčių nutraukimo, pratęsimo ar pasirašymo, dėl socialinio būsto rezervinio fondo butų (kambarių) sąrašo papildymo ir panašiai. 
Patvirtinta socialinės paramos tarybos sudėtis, pritarta BĮ Klaipėdos miesto globos namų veiklos vykdymo tęstinumui, svarstyta ir pritarta sprendimo projektams dėl Klaipėdos sutrikusio vystimosi kūdikių namų ir Klaipėdos priklausomybės ligų centro turto perėmimo.
Komitete svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto plėtros strateginio plano įgyvendinimo 2010 m. ataskaitai,  Klaipėdos miesto savivaldybės 2012–2015 metų veiklos prioritetų patvirtinimui,   Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. vasario 10 d. sprendimo Nr. T2-29 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio veiklos plano 2011-2013 m. patvirtinimo“ pakeitimui. 
Komiteto nariai išklausė informaciją dėl lėšų skyrimo transportui įsigyti, dėl papildomos paramos miesto futbolo klubo FC Klaipėda 2011 m. veiklos programai,  dėl ledo ritulio pripažinimo prioritetine sporto šaka Klaipėdos mieste. 
Svarstyta ir pritarta sprendimo projektui dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. T2-180 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės asmens sveikatos priežiūros komisijos nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo, dėl Klaipėdos miesto savivaldybės asmens sveikatos priežiūros komisijos sudėties patvirtinimo. 
Pritarta projekto įgyvendinimui dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2008 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai II etapas“ pakeitimo. 
Svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės gyventojų sveikatos priežiūros rėmimo iš savivaldybės biudžeto tvarkos aprašui. Pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės bendruomenės sveikatos tarybos, Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos, Klaipėdos miesto savivaldybės sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų stebėtojų tarybų sudarymui. Pritarta sprendimo projektui dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. T2-180 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės asmens sveikatos priežiūros komisijos nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo. Pritarta  Klaipėdos miesto savivaldybės asmens sveikatos priežiūros komisijos sudėties patvirtinimui. Pritarta sprendimo projektui Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. spalio 29 d. sprendimo Nr. T2-379 „Dėl Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklių patvirtinimo“ pakeitimui. 
 Pritarta Klaipėdos regiono savivaldybių asociacijos steigimui, UAB „Poilsio parkas“ pertvarkymui.
Svarstyta ir pritarta Sporto ir kūno kultūros skyriaus sprendimo projektams dėl Klaipėdos miesto sporto tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo, dėl Klaipėdos miesto rankinio klubo „Dragūnas“ dalinio finansavimo ir pritarimo biudžeto lėšų naudojimo sutarčiai.
Pritarta patvirtinti tvarkos aprašą dėl Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų skyrimo olimpinės pamainos sportininkams.
Pritarta sprendimo projektams dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. vasario 10 d. sprendimo Nr. T2-30 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2011 metų biudžeto patvirtinimo“ pakeitimo, dėl draudimo nepilnamečiams rūkyti Klaipėdos miesto savivaldybės viešose vietose.

Suorganizuotas išvažiuojamasis posėdis į BĮ  Kultūros centrą Žvejų rūmus.
Pritarta Kultūros skyriaus sprendimo projektui dėl biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centro nuostatų patvirtinimo ir Klaipėdos miesto 760 metų istorinės sukakties paminėjimo priemonių planui. 
Svarstyta ir pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. spalio 29 d. sprendimo Nr. T2-379 „Dėl Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklių patvirtinimo“ pakeitimui ir  Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų viešųjų darbų programai. 

Komitete svarstyta ir pritarta sprendimo projektams dėl atleidimo nuo vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą.                                                                     

Komiteto nariai svarstė ir daugiau įvairių Socialinių reikalų komitetui aktualių klausimų.
Socialinių reikalų komiteto pirmininkė 
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