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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2003 M. LIEPOS 24 D. SPRENDIMO NR. 1-243 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLANAVIMO TVARKOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos sprendimo tikslas – koreguoti strateginio planavimo tvarkos aprašą, atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos 2016 m. kovo 25 d. raštu Nr. KAT16-(4.2)-3 pateikto Lėšų naudojimo investicijų projektams, baigtiems 2015, patikrinimo  akte išdėstytas rekomendacijas, Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės komitete pateiktą pasiūlymą bei Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014 m. gruodžio 15 d. nutarimu Nr. 1435 patvirtintas Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

           Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba aukščiau minėtame patikrinimo akte pateikė rekomendaciją dėl strateginio planavimo tvarkos aprašo keitimo – pasiūlyta apsvarstyti būtinybę strateginio veiklos plano projektų pastabas ir pasiūlymus, gautus tarybos komitetuose, teikti tarybos kolegijai ir, esant poreikiui, atitinkamai koreguoti galiojančią tvarką. Savivaldybės administracijoje organizavus pasitarimą, nuspręsta koreguoti tvarką atsisakant perteklinio svarstymo tarybos kolegijoje. Todėl iš strateginio planavimo tvarkos aprašo siūloma išbraukti 27.3 punktą.

           Svarstant  Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos patikrinimo akto išvadas Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės komitete, protokole suformuotas pasiūlymas: „siūlyti Savivaldybės administracijai keičiant strateginio planavimo tvarkos aprašą numatyti nuostatas, įtraukiančias politikus svarstyti ir struktūrinių padalinių planus I-ame strateginio plano ruošimo etape“. Todėl į strateginio planavimo tvarką siūloma įtraukti papildomą 22 punktą, kuriame nustatoma, kad savivaldybės tarybos komitetams paprašius susipažinti su VP projektais iš anksto, asignavimų valdytojai VP projektus pristato komitetų posėdžiuose, išklauso savivaldybės tarybos narių pastabas bei pasiūlymus.
Taip pat atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014 m. gruodžio 15 d. nutarimu Nr. 1435 patvirtintas Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijas, siūloma pakoreguoti 2,8,4.4, 8, 27, 30 punktus, įterpti naują 4.9 punktą. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Siūlymų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Lėšų sprendimui įgyvendinti nereikės. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Bus sklandžiai vykdomos teisės aktų nuostatos, sumažinta administracinė našta.
PRIDEDAMA: 
1) Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašo lyginamasis variantas, 6 lapai;
2) Kontrolės ir audito tarnybos rašto kopija, 11 lapų;

3) Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kontrolės komiteto protokolo kopija, 2 lapai;
4) LRV nutarimo Dėl strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijų patvirtinimo kopija, 21 lapas.
Strateginio planavimo skyriaus vedėja
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