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Posėdis įvyko 2016-04-26, 15.30 val.
Posėdžio pirmininkas Arūnas Barbšys.
Posėdžio sekretorė Edita Ališauskienė.
Dalyvavo:
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kontrolės komiteto (toliau - Kontrolės komitetas) nariai: Nina Puteikienė, Aldona Staponkienė, Vaida Žvikienė, 
Nedalyvavo:
Kontrolės komiteto nariai: Lilija Petraitienė, Jolanta Skrabulienė.
Posėdyje dalyvavusių asmenų sąrašas pridedamas (priedas).
Komiteto pirmininkas A. Barbšys pasiūlė klausimą „Dėl audito ataskaitos pateikimo „Viešojo transporto kompensacijų mokėjimo teisėtumo įvertinimas“, atidėti kitam komiteto posėdžiui.
DARBOTVARKĖ (pritarta bendru sutarimu):
1. Informacija apie Patikrinimo akto „Lėšų naudojimo investicijų projektams baigtiems 2015 m.“ pateikimą. Pranešėja D. Čeporiūtė.
2. Informacija apie Kontrolės ir audito tarnybos 2016 metų I ketvirčio veiklos plano vykdymą. Pranešėja D. Čeporiūtė.

1. SVARSTYTA. Informacija apie Patikrinimo akto „Lėšų naudojimo investicijų projektams baigtiems 2015 m.“ pateikimą.
Pranešėja D. Čeporiūtė priminė komiteto nariams, kad patikrinimo metu buvo atliktas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos, Lėšų naudojimo investicijų projektams patikrinimas. Sakė, kad tikslas buvo įvertinti investicijų projektų, baigtų 2015 m. analizę. Pagal įvertintą sąrašą, užbaigtas buvo 21 projektas. Pagal pasirašytas finansavimo ir administravimo sutartis ES lėšomis sudarė daugiau kaip 9,4 mln. Eur. Savivaldybė šiems projektams buvo įsipareigojusi savo lėšų skirti ne mažiau kaip virš 1 mln. Eur. Pagal pateiktus duomenis SB lėšų panaudota 3,6 mln. Eur. daugiau nei numatyta finansavimo ir administravimo sutartyse.
Pranešėja komiteto nariams išvardino reikšmingiausius lėšų panaudojimo rodiklius. Paminėjo, kad Investicijų projektams, vykdytiems SB ir KPP lėšomis, skirtas finansavimas nebuvo viršytas. 
Pranešėja pabrėžė, kad po diskusijų su administracijos atstovais iš gautų išvadų buvo pateiktos dvi rekomendacijos:
1. Apsvarstyti būtinybę strateginio veiklos plano projektų pastabas ir pasiūlymus, gautus Tarybos komitetuose, teikti Tarybos kolegijai. Esant poreikiui atitinkamai koreguoti galiojančią tvarką.
2. Teikti investicijų projektų sąrašą kaip strateginio veiklos plano priedą.
I. Butenienė pasakė, kad po diskusijų su Kontrolės tarnyba buvo nuspręsta priimti rekomendacijas - pakeisti Klaipėdos m. savivaldybės strateginio planavimo tvarkos aprašą ir kaip Klaipėdos m. savivaldybės trejų metų strateginio veiklos plano priedą teikti tvirtinti  vykdomų investicinių projektų sąrašą. Parengtame sąraše bus matyti visi investiciniai projektai vienoje vietoje ir matytis kiekvieno projekto sąmatinė vertė. 
Komiteto nariai pritarė rekomendacijų įgyvendinimo plano 1 punktui bendru sutarimu. Nurodant rekomendacijų įgyvendinimo terminą iki 2017-02-01.
N. Puteikienė paklausė, kodėl savivaldybės tarybai neteikiami  sprendimai dėl socialinės ir gamybinės infrastruktūros objektų projektavimo ir statybos, dėl pavedimo savivaldybės administracijai ir kitiems subjektams atlikti šių darbų užsakovo funkcijas priėmimas. 
I. Butenienė atsakė, kad tvirtinant strateginį veiklos planą yra nurodomi visi planuojami statyti/rekonstruoti objektai, jų finansavimo apimtys, rodikliai (apibūdinantys, kas bus padaryta) ir nurodomas atsakingas už įgyvendinimą asignavimų valdytojas – Savivaldybės administracijos padalinys. Formaliai sprendimo projekte, kuriuo tvirtinamas strateginis veiklos planas, galima įrašyti, kad vadovaujamasi Vietos savivaldos įstatymo 16 str. 2 dalies 30 punktu. Tačiau, I. Butenienės manymu, tarybos nariai nori ne formalių įrašų, o galimybės dalyvauti svarstant objektų statybos/rekonstrukcijos technines užduotis, techninių projektų sprendinius ir pan. Vietos savivaldos įstatymas neįpareigoja šių dokumentų tvirtinimo tarybai. Tarybos nariai gali kitais būdais įsitraukti į techninių sprendimų svarstymą, intensyviau dalyvauti strateginių planų svarstyme. Keičiant strateginio planavimo tvarkos aprašą, būtų galima numatyti nuostatas labiau įtraukiančias tarybos narius į svarstymą.
A. Barbšys ir N. Puteikienė siūlo rengiant strateginio planavimo tvarkos aprašo pakeitimus formuoti nuostatas, didinančias tarybos narių įsitraukimą į strateginių planų rengimą. 
V. Žvikienė siūlo rengiant strateginio planavimo tvarkos aprašą pakeitimus, numatyti, kad savivaldybės tarybos nariai turėtų galimybę susipažinti su struktūrinių padalinių planais I-ame etape, dar prieš parengiant sprendimo projektą. 
A. Barbšys apibendrindamas sutiko su tuo, kad gautų tarybos komitetų posėdžiuose pastabas ir pasiūlymus dėl strateginio veiklos plano projekto papildomai nereikėtų svarstyti tarybos kolegijoje. Keičiant strateginio planavimo - tvarkos aprašą siūlo numatyti, kad struktūriniai padaliniai pristatytų strateginių veiklos planų projektus komitetams pagal sritis, o po to, išklausius politikų pasiūlymus, būtų rengiamas galutinis strateginio veiklos plano variantas.
Komiteto nariai sutiko su Kontrolės ir audito tarnybos rekomendacijomis ir siūlo komiteto vardu suformuoti pasiūlymą Savivaldybės administracijai keičiant strateginio planavimo tvarkos aprašą numatyti nuostatas, įtraukiančias politikus svarstyti ir struktūrinių padalinių planus I-ame strateginio plano ruošimo etape.
NUTARTA:
1. Informacija išklausyta.
2. Siūlyti Savivaldybės administracijai keičiant strateginio planavimo tvarkos aprašą numatyti nuostatas, įtraukiančias politikus svarstyti ir struktūrinių padalinių planus I-ame strateginio plano ruošimo etape.

2. SVARSTYTA. Informacija apie Kontrolės ir audito tarnybos 2016 metų I ketvirčio veiklos plano vykdymą. 
Pranešėja D. Čeporiūtė pasisakė, kad planas yra vykdomas laiku. Didžiausias padarytas I ketvirčio darbas tai, kad buvo patvirtinta Audito strategija ir nustatyti reikšmingi lygiai.
D. Čeporiūtė pristatė 2016 metų I ketvirčio Kontrolės ir audito tarnybos, pagal 2016 metų veiklos planą, atliktus darbus. Paminėjo, kad pagal planą yra pateikti visi auditai. Tuo pačiu laikotarpiu buvo parengti ir pateikti dokumentai dėl praeitų metų laikotarpio įvykdytų auditų. Patikrinimai pagal planą visi yra baigti, tačiau vienas projektas dėl „Kūrybinių industrijų menų inkubatoriaus rezidentų projektų dalinis finansavimas“ neužbaigtas. Šis projektas yra derinamas ir greičiausiu metu bus pateiktas Savivaldybės administracijai.
NUTARTA. Informacija išklausyta.

Posėdis baigėsi 16.40 val.

Posėdžio pirmininkas 								Arūnas Barbšys


Posėdžio sekretorė								Edita Ališauskienė
