Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE PAGAL EUROPOS SĄJUNGOS INTERREG V-A LATVIJOS IR LIETUVOS PROGRAMĄ 2014–2020 METAIS 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti dalyvauti projekte „Gintaro kelias (Amberway)“. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pagal 2014–2020 m. INTERREG V-A Latvijos ir Lietuvos programos (toliau – Programa) paskelbto 1-ojo kvietimo 1 prioriteto „Tvari ir švari aplinka, kuriama bendradarbiaujant“ 1.1 tikslą „Padidinti lankytojų skaičių Programos teritorijoje, gerinti ir plėtoti kultūros ir gamtos paveldo objektus, paslaugas ir produktus“ planuoja partnerės teisėmis kartu su kitais partneriais (Palangos, Liepojos, Pavilostos ir Ventspilio miesto savivaldybėmis) dalyvauti naujame projekte „Amberway“ (toliau – Projektas). Projekto tikslas – padidinti lankytojų skaičių, gerinant ir plėtojant kultūros ir gamtos paveldo objektus, paslaugas ir produktus.

Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos dalyvauti Projekte ir 2014–2020 m. INTERREG V-A Latvijos ir Lietuvos programos Europos regioninės plėtros fondo (toliau – ERDF) finansinei paramai gauti. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. balandžio 29 d. Programos Jungtinis techninis sekretoriatas paskelbė kvietimą Nr. 1 teikti paraiškas 2014–2020 m. periodo ERDF finansavimui gauti pagal Programos prioritetus ir tikslus. Norint pateikti paraišką reikalingas Tarybos pritarimas dėl pritarimo dalyvauti projekte.  
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus projekto dalyvavimui iki 2016 m. rugpjūčio 5 d. Projekto pagrindinis partneris – Liepojos savivaldybė pateiks paraišką Jungtiniam techniniam sekretoriatui per elektroninę stebėjimo sistemą (EMS). 
Įgyvendinus Projektą būtų parengtas Mažosios Lietuvos istorijos (Piliavietės) muziejaus  naujos ekspozicijos techninis projektas ir Šiaurinės kurtinos vienoje iš erdvių įrengta nauja ekspozicijų salė „Archeologinė laboratorija: Klaipėdos pilies tyrimai ir atradimai“; sukurtas gintaro kelio turistinis maršrutas Klaipėda – Palanga – Liepoja – Pavilosta – Ventspilis; organizuojama jachtų regata; sukurta mobili programėlė – žaidimas, pristatanti miestus partnerius bei Projekto metu sukurtus objektus ir produktus; planuojama dalyvauti turizmo forumuose bei parodose; išleisti lankstinukus, Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus leidinį, edukacinę knygelę apie gintaro gavimą ir apdirbimą. 
Planuojamo Projekto trukmė 24 mėn. Preliminari Projekto pradžia 2017 m. sausio – vasario mėn. Programa kompensuoja 85% visų Projekto išlaidų, Projekto partnerių nuosavas įnašas į Projekto biudžetą, siekiant gauti ERPF dalinį finansavimą, yra 15%. 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Ugdymo ir kultūros departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Planuojamas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Projekto dalies preliminarus biudžetas 270 000,00 EUR, iš jų ES lėšos – 229 500,00 EUR, Klaipėdos miesto savivaldybės lėšos – 40 500,00 EUR. 
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 40 500,00 EUR (15 proc. nuosavas įnašas) projekto išlaidų.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – įgyvendinus numatytas Projekto veiklas bus pritraukti didesni turistų srautai į Piliavietės muziejų bei Klaipėdos miestą, pagerėjusi Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus paslaugų (ekspozicijų ir edukacijos) kokybė, padidės žinomumas apie Klaipėdos miestą.
Projektų atrankos ir analizės poskyrio vedėja, 
atliekanti Projektų skyriaus vedėjo funkcijas                                                      Jurgita Dumbauskaitė
