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NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ TARYBOS 
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

[bookmark: _GoBack] Nr. TAR1-79


Posėdis įvyko 2016-06-29  13:00 val.
Posėdžio pirmininkas Inga Aksamitauskaitė-Bružienė
Posėdžio sekretorius Inga Aksamitauskaitė-Bružienė 
Dalyvavo: Inga Aksamitauskaitė-Bružienė, Liudvikas Mileška, Arvydas Cesiulis, Simonas Gentvilas, Virginija Kairienė, Liudvika Kuzminčiūtė, Raimonda Mažonienė, Renolda Senavaitienė, Darius Vaitkevičius, Germanas Čepas.

DARBOTVARKĖ:
1. Dėl jaunimo NVO finansavimo iš savivaldybės biudžeto  – Jurgita Činauskaitė-Cetener; 
2. Dėl miesto infrastruktūros lėšų paskirstymo pagal bendruomenių prioritetus – Irena Šakalienė; 
3. Dėl nevyriausybinių organizacijų atstovų delegavimo į visuomenines tarybas ir komisijas – Simonas Gentvilas;
4. Einamieji klausimai. 


1. SVARSTYTA. Dėl jaunimo NVO finansavimo iš savivaldybės biudžeto  – Jurgita Činauskaitė-Cetener.
Posėdžio pirmininkė informavo, kad NVO atstovams sunkiai sekasi rinkti informaciją apie NVO finansavimą iš savivaldybės biudžeto lėšų, todėl NVO tarybos vardu ji išsiuntė raštus Klaipėdos miesto savivaldybės Jaunimo reikalų koordinatoriui, Kultūros skyriui, Sporto skyriui, Sveikatos apsaugos skyriui ir Švietimo skyriui su prašymu pagal pridedamą formą pateikti informaciją (priedas Nr. 1). Į prašymą atsakė tik Jaunimo reikalų koordinatorius ir Kultūros skyrius. Posėdžio pirmininkė paprašė NVO tarybos pritarimo, pakartotinai kreiptis į informacijos nepateikusius skyrius atitinkamai prašymo kopiją pateikiant ir Savivaldybės administracijos direktoriui. 
Jurgita Činauskaitė-Cetener pristatė NVO finansavimo jaunimo srityje situaciją (priedas Nr. 2), atsakė į tarybos narių klausimus dėl prioritetų nustatymo ir pan. Pristatė Jaunimo politikos kokybės vertinimo išvadas ir rekomendacijas (priedas Nr. 3). 
Tarybos nariai diskutavo apie poreikio finansavimui nustatymo būtinybę, būtinybę atskirti lėšas skiriamas veikloms vykdyti ir lėšas skiriamas organizacijų instituciniam stiprinimui ir advokacijai.  
Klaipėdos jaunimo organizacijų asociacijos „Apskritasis stalas“ atstovas pritarė išsakytoms nuomonėms, papildomų pasiūlymų nepateikė. 
Germanas Čepys atkreipė dėmesį, kad Klaipėdos autobusų parkas“ yra savivaldybės valdoma įmonė, todėl būtina patikslinti pateiktus duomenis. 
NUTARTA:
Pakartotinai kreiptis į savivaldybės Sporto, Sveikatos apsaugos ir Švietimo skyrius su prašymu pateikti informaciją atitinkamai prašymo kopiją pateikiant ir Savivaldybės administracijos direktoriui.
Jurgita Činauskaitė-Cetener patikslins duomenis, artimiausiuose Jaunimo reikalų tarybos ir Akademinių reikalų tarybos posėdžiuose aptars pateiktas rekomendacijas dėl jaunimo NVO finansavimo ir apibendrintas rekomendacijas, kurioms bus pritarta pateiks NVO tarybos rengiamai ataskaitai iki 2016 m. rugsėjo 15 d. 

Irena Šakalienė buvo iškviesta dalyvauti Miesto ūkio komiteto posėdyje, todėl laukiant jos sugrįžtant antrasis ir trečiasis darbotvarkės klausimai buvo sukeisti vietomis. 

2. SVARSTYTA. Nevyriausybinių organizacijų atstovų delegavimas į visuomenines tarybas ir komisijas.
	Posėdžio pirmininkė priminė, kad šis klausimas jau buvo pristatytas ir jo svarstymas buvo pradėtas praeitame NVO tarybos posėdyje, bet kilus diskusijoms ir siekiant išklausyti visų nuomones, aptarti siūlomus kriterijus su atstovaujamų sričių atstovais ir galimai pasiūlyti naujų kriterijų, buvo priimtas sprendimas per mėnesį el. paštu pateikti nuomones ir papildomus kriterijus. Deja, nei vienos nuomonės ar papildomo kriterijaus sulaukta nebuvo. 
Simonas Gentvilas pristatė praeitame NVO tarybos posėdyje aptartus nevyriausybinių organizacijų atstovų deleguojamų į įvairias tarybos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kriterijus: 
Organizacija vienija virš 30 narių (taikoma naryste paremtomis organizacijomis), arba turi bent 3 atstovaujamoje veiklos srityje veikiančių organizacijų raštišką pritarimą-rekomendaciją; 
Veiklą vykdo bent 2 metus; 
Yra registruota Klaipėdos mieste;
Teikia viešas veiklos ir finansines ataskaitas.
Renolda Senavaitienė išsakė nuomonę, kad tokių kriterijų nustatymas riboja NVO teises, yra perteklinės ir antidemokratiškos ir siūlė balsuoti prieš tokių kriterijų nustatymą. Germanas Čepas ir Virginija Kairienė kvestionavo pirmąjį kriterijų dėl rekomendacijoms organizacijoms vienytį virš 30 narių arba turėti  bent 3 atstovaujamoje veiklos srityje veikiančių organizacijų raštišką pritarimą-rekomendaciją. Liudvika Kuzminčiūtė atkreipė dėmesį į tai, kad jos atstovaujamoje ekologijos srityje yra labai daug aktyvių neformalių grupių, kurios nėra juridiškai registruojamos ir neturės galimybės atitikti kriterijų, nes tiesiog neturi lėšų formalios organizacijos registracijai.  Arvydas Cesiulis atkreipė dėmesį į priežastis, kodėl siūlomi šie kriterijai, t.y. kad klaipėdiečių interesus įvairiose tarybose ir komisijose prie Savivaldybės tarybos atstovaujantys NVO atstovai tikrai atstovautų skaitlingam žmonių ar organizacijų skaičiui, veiklą vykdytų aktyviai ir skaidriai. Raimonda Mažonienė pritarė išsakytai nuomonei dėl įvardintų trijų pagrindinių požymių, kuriuos turėtų atitikti deleguojami atstovai ir pasiūlė rekomendaciją suformuluoti atsižvelgiant į minėtus požymius, o svarstomus kriterijus pateikti kaip rekomendacijas, kurios pagrindžia minėtus požymius atitinkamai kiekvienos rekomendacijos gale nurodant, kad gali būti pateikiami ir kitokie įrodymai pagrindžiantys minėtus požymius. 
Atsižvelgdama į diskusijų metu išsakytas nuomones ir pasiūlymus posėdžio pirmininkė apibendrino ir performulavo rekomendaciją atitinkamai: Klaipėdos NVO taryba rekomenduoja Klaipėdos miesto tarybai ir savivaldybės administracijai sudarant ir tvirtinant įvairias tarybos ir komisijas prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos, kuriose kviečiami ar deleguojami dalyvauti NVO atstovai, įsitikinti, kad deleguojami atstovai atitinka tris pagrindiniais požymiais (atrankos kriterijais): 
1. Skaitlingumas. Rekomenduojamas kriterijus – atstovaujama organizacija vienija virš 30 narių (taikoma naryste paremtomis organizacijomis), arba turi bent 3 atstovaujamoje veiklos srityje veikiančių organizacijų raštišką pritarimą-rekomendaciją, arba pateikia bet kokį kitą įrodymą pagrindžiantį, kad siekiama atstovauti skaitlingam klaipėdiečių skaičiui. 
2. Aktyvumas. Rekomenduojamas kriterijus - organizacija veiklą vykdo bent 2 metus ir yra registruota Klaipėdos mieste arba pateikia bet kokį kitą įrodymą pagrindžiantį, kad pastaruoju metu yra vykdoma aktyvi veikla siekiamoje atstovauti srityje.
3. Skaidrumas. Rekomenduojamas kriterijus - teikia viešas veiklos ir finansines ataskaitas, arba pateikia bet kokį kitą įrodymą pagrindžiantį, kad vykdoma skaidri veikla.
	Rekomendacijas pateikė balsavimui. Kadangi Jurgita Činauskaitė-Cetener turėjo išvykti į kitą posėdį, pritarimą rekomendacijoms pateikė raštu. Simonas Gentvilas palikdamas tarybos posėdį paragino visus pritarti rekomendacijai ir informavo, kad balsuoja už rekomendacijas. Germanas Čepas balsavime nedalyvavo. Apibendrinus diskusijas rekomendacija pateikta balsavimui. Balsavimo rezultatai: 7 – už  1 – prieš, 1- susilaikė, 1 – balsavime nedalyvavo. 
	Po balsavimo Renolda Senavaitienė pirmininkei įteikė NVO tarybai adresuotą raštą su prašymų panaikinti priimtą sprendimą (priedas Nr. 4). 
NUTARTA:
	Pritarti rekomendacijai ir NVO tarybos vardu pateikti ją Savivaldybės tarybai ir administracijos direktoriui. 

3. SVARSTYTA. Dėl miesto infrastruktūros lėšų paskirstymo pagal bendruomenių prioritetus – Irena Šakalienė;
	Irenai Šakalienei neatvykus į posėdį posėdžio pirmininkė priminė, kad šio klausimo svarstymas pradėtas dar 2016-03-03 vykusiame posėdyje. Pirmininkė 2016-03-09 NVO tarybos vardu raštu pateikė rekomendacijas siekiant procesą organizuoti kuo viešiau ir skaidriau, tačiau į rekomendacijas nebuvo atsižvelgta motyvuojant darbuotojų ir laiko trūkumu. Atkreipė dėmesį į tai, kad tiek programa, tiek lentelė su lėšų paskirstymu, kuri kaip tuo pačiu metu svarstoma Miesto ūkio komiteto posėdyje, NVO tarybos nariams buvo pateikta iš anksto susipažinti (priedas Nr. 5). Klausimas, kurį kelia NVO taryba yra būtinybė nustatyti papildomus kriterijus siekiant užtikrinti skaidrų programos lėšų paskirstymą, nes programoje numatyta, kad 50 % programos lėšų paskirsto vietos bendruomenių tarybos arba toje bendruomenėje veikiančių seniūnaičių sueigos. Kadangi anksčiau veikusios bendruomenių tarybos panaikintos, o naujos bendruomenės labai lėtai kuriasi, o NVO taryba neturi jokios informacijos apie vykusias seniūnaičių sueigas, keliamas klausimas ar skaidriai buvo padalintos programos lėšos.   
	Liudvikas Mileška ir Arvydas Cesiulis pateikė pasiūlymus į sekantį posėdį pasikviesti jau įsikūrusių bendruomenių atstovus, seniūnaičių sueigos atstovus siekiant išklausyti jų nuomonių ir pasiūlymų.  
NUTARTA:
	Klausimo svarstymą dar kartą perkelti į sekantį posėdį. Posėdyje pakviesti dalyvauti  Ireną Šakalienę, įsikūrusių bendruomenių atstovus, seniūnaičių sueigos atstovus. 
	Sekantis posėdis planuojamas 2016-09-29, 13:30val.

Posėdžio pabaiga 14:30 val. 
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