AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO “DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINIŲ ŠVIETIMO ĮSTAIGŲ VADOVŲ DARBO SANTYKIŲ REGULIAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo tikslas – atsižvelgiant į pasikeitusį teisinį reglamentavimą biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo srityje, patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo tvarkos aprašą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2015 metais naujai išrinktos savivaldybių taryboms susirinkus į pirmąjį posėdį, įsigaliojo Vietos savivaldos įstatymo pakeitimai. 
Pažymėtina tai, kad įsigaliojus naujai Vietos savivaldos įstatymo redakcijai, persiskirstė savivaldybės institucijų kompetencija savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo srityje. Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 21 punkte nurodyta, kad savivaldybės tarybos išimtinė kompetencija yra savivaldybės mokymo ir auklėjimo ( toliau - švietimo) įstaigų vadovų skyrimas į pareigas ir atleidimas iš jų teisės aktų nustatyta tvarka. Tuo tarpu Vietos savivaldos įstatymo 20 straipsnio 2 dalies 16 punkte nurodyta, jog savivaldybės meras įgyvendina kitas funkcijas, susijusias su šių juridinių asmenų vadovų darbo santykiais, Darbo kodekso ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka.
Pagal Darbo kodekso 95 straipsnio 1 dalį kiekvienoje darbo sutartyje šalys privalo sulygti dėl būtinųjų sutarties sąlygų: darbuotojo darbovietės (įmonės, įstaigos, organizacijos, struktūrinio padalinio ir kt.) ir darbo funkcijų, t. y. dėl tam tikros profesijos, specialybės, kvalifikacijos darbo arba tam tikrų pareigų. Darbo kodekso 95 straipsnio 3 dalis įtvirtina nuostata, jog kiekvienoje darbo sutartyje šalys sulygsta dėl darbo apmokėjimo sąlygų (darbo užmokesčio sistemos, darbo užmokesčio dydžio, mokėjimo tvarkos ir kt.). 

Vadovaujantis aukščiau paminėtomis teisės nuostatomis, sprendimus dėl švietimo įstaigos vadovo skyrimo ir atleidimo, taip pat sprendimus dėl kitų būtinųjų darbo sutartyje nustatomų sąlygų (dėl švietimo įstaigos vadovo tarnybinio atlyginimo koeficiento, priedo prie tarnybinio atlyginimo, skatinimo sąlygų) nustato savivaldybės taryba, o visas kitas funkcijas, susijusias su švietimo įstaigų vadovų darbo santykiais (atostogų, komandiruočių, papildomo darbo ir kt. klausimus) sprendžia savivaldybės meras. 
Siekiant atskirti ir aiškiai reglamentuoti savivaldybės institucijų kompetenciją biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo srityje, yra parengtas šis tvarkos aprašas. 

Sprendimo projektu taip pat siūloma pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. vasario 26 d. sprendimo Nr.1-70 1 punktu patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų vadovams personalinių priedų prie tarnybinių atlyginimų skyrimo tvarkos ir skatinimo sąlygų aprašą (įskaitant visus pakeitimus ir papildymus), kadangi nurodytas Aprašas nebeatitinka šiuo metu galiojančių teisės aktų nuostatų. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimo projektu siekiama reglamentuoti Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykius detalizuojant, kuri savivaldybės institucija konkrečiais klausimais priima sprendimus. Siekiamas rezultatas – Savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykiai bus nuosekliai reglamentuoti vientisu teisės aktu, leisiančiu aiškiau ir suprantamiau švietimo įstaigų vadovams spręsti su jų darbo santykiais susijusius klausimus. 
Dėl Aprašo konsultuotasi su Savivaldybės švietimo įstaigų vadovais, švietimo įstaigų profesinių sąjungų atstovais, gauti pastebėjimai įvertinti, į juos atsižvelgta.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – tinkamai įgyvendintos Vietos savivaldos įstatymo nuostatos, tai yra, nuosekliai, aiškiai ir nedviprasmiškai reglamentuota Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo tvarka.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 2 lapai.
2.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004-02-26 sprendimo Nr.1-70 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų vadovams personalinių priedų prie tarnybinių atlyginimų skyrimo tvarkos ir skatinimo sąlygų patvirtinimo“ kopija, 3 lapai.
Savivaldybės tarybos ir mero sekretoriato
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