Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE PAGAL EUROPOS SĄJUNGOS INTERREG V-A LATVIJOS IR LIETUVOS PROGRAMĄ 2014–2020 METAIS 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti dalyvauti projekte „Miesto gamtinių vertybių valdymo sprendimai“. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pagal 2014–2020 m. INTERREG V-A Latvijos ir Lietuvos programos (toliau – Programa) paskelbto 1-ojo kvietimo 1 prioriteto „Tvari ir švari aplinka, kuriama bendradarbiaujant“ 1.2 tikslą „Padidinti aplinkos išteklių valdymo integraciją ir efektyvumą“ planuoja partnerės teisėmis kartu su kitais partneriais (Kuršių nerijos nacionaliniu parku, Pajūrio regioniniu parku, Klaipėdos universitetu, Latvijos aplinkos apsaugos agentūra) dalyvauti naujame projekte „Miesto gamtinių vertybių valdymo sprendimai“ (toliau – Projektas). Projekto metu bus siekiama inventorizuoti Klaipėdos mieste esančias gamtines vertybes, sudaryti jų duomenų bazę su kartografine medžiaga, parengti valdymo planą, sutvarkyti ir pritaikyti aplinkosauginiam švietimui apie 10 pasirinktų teritorijų įrengiant smulkią infrastruktūrą, skirtą biologinės įvairovės apsaugai, patogesniam lankytojų patekimui ir informacijai.

Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos dalyvauti Projekte ir 2014–2020 m. INTERREG V-A Latvijos ir Lietuvos programos Europos regioninės plėtros fondo (toliau – ERDF) finansinei paramai gauti. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. balandžio 29 d. Programos Jungtinis techninis sekretoriatas paskelbė kvietimą Nr. 1 teikti paraiškas 2014–2020 m. periodo ERDF finansavimui gauti pagal Programos prioritetus ir tikslus. Norint pateikti paraišką reikalingas Tarybos pritarimas dėl dalyvavimo projekte.  
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus projekto dalyvavimui iki 2016 m. rugpjūčio 5 d. Projekto pagrindinis partneris – Klaipėdos universitetas pateiks paraišką Jungtiniam techniniam sekretoriatui per elektroninę stebėjimo sistemą (EMS). 
Suplanuotos veiklos:

Rekreacinės digresijos vertinimo, monitoringo ir valdymo metodikos parengimas; Smiltynės miško parko valdymo plano parengimas; Miško mįslių tako atnaujinimas; gidų mokykla - Kuršių nerijos nacionalinis parkas;

Pažintinio tako nuo Klaipėdos iki Kalotės ežero įrengimas -  Pajūrio regioninis parkas; 

Klaipėdos miesto gamtinių vertybių identifikavimas, inventorizavimas, duomenų bazės parengimas kartografiniu pagrindu;  Klaipėdos miesto gamtinių vertybių valdymo plano parengimas; Klaipėdos universiteto gamtos muziejaus atnaujinimas, pritaikant ekspoziciją; Klaipėdos miesto gamtinių vertybių viešinimas plačiajai visuomenei; projekto viešinimo medžiagos parengimas - Klaipėdos universitetas;


Pasirinktų gamtinių teritorijų sutvarkymas, sukuriant smulkią infrastruktūrą su viešinimo informacija visuomenei (smulkios infrastruktūros sukūrimas apie 10 vietų) - Klaipėdos miesto savivaldybė​s administracija.

Planuojamo Projekto trukmė 24 mėn. Preliminari Projekto pradžia 2017 m. sausio – vasario mėn. Programa kompensuoja 85% visų Projekto išlaidų, Projekto partnerių nuosavas įnašas į Projekto biudžetą, siekiant gauti ERPF dalinį finansavimą, yra 15%. 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Miesto ūkio ir Finansų ir turto departamento direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Planuojamas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Projekto dalies preliminarus biudžetas 120 000,00 EUR, iš jų ES lėšos – 102 000,00 EUR, Klaipėdos miesto savivaldybės lėšos – 18 000,00 EUR. 
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 18 000,00 EUR (15 proc. nuosavas įnašas) projekto išlaidų per du metus.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – aplinkos monitoringo duomenų bazės papildymas bei visuomenės ekologinio švietimo didinimas.
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja                                                      Rasa Povilanskienė
