AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPŲ KLAIPĖDOJE, PRIEŠPILIO G. 5  IR PRIEŠPILIO G. 9, NUOMOS“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos mieto savivaldybė patikėjimo teise valdo žemės sklypus, esančius piliavietės teritorijoje.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. AD1-2278 yra pavirtintas Teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos,  uosto akvatorijos ir Danės upės, Klaipėdoje, detalusis planas (toliau – detalusis planas). Pagal detaliojo plano sprendinius yra suformuoti žemės sklypai Priešpilio g. 5 ir Priešpilio g. 9, kuriuose yra AB „Klaipėdos laivų remontas“ nuosavybės teise priklausantys pastatai ir statiniai. Detaliojo plano sprendiniuose žemės sklype Priešpilio g. 9 numatyta esamus P. Lindenau gamyklos komplekso pastatus pritaikyti naujai paskirčiai, išsaugant visus vertingus statinius. Abiejuose sklypuose numatyta naujų pastatų statyba. 
Sprendimo projekto tikslas – išnuomoti ne aukciono tvarka valstybinės žemės sklypus Priešpilio g. 5 ir Priešpilio g. 9, patikėjimo teise valdomus Klaipėdos miesto savivaldybės,  AB „Klaipėdos laivų remontas“ prie jai nuosavybė teise priklausančių pastatų. .   
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus AB „Klaipėdos laivų remontas“ prašymą. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis vietos savivaldos 16 straipsnio 2 dalies 27 punktu, kuriame numatyta išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija – sprendimų dėl savivaldybei priskirtos valstybinės žemės ir kito valstybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo patikėjimo teise priėmimas.
Lietuvos Respublikos Žemės įstatymo 9 straipsnio 1 dalies 1 punkte nustatyta, kad valstybinės žemės sklypus, Vyriausybės nutarimais perduotus patikėjimo teise savivaldybėms, įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka išnuomoja savivaldybė. Sprendimą išnuomoti valstybinės žemės sklypą priima savivaldybės taryba, o valstybinės žemės nuomos sutartį sudaro savivaldybės administracijos direktorius arba jo įgaliotas kitas savivaldybės administracijos valstybės tarnautojas; to paties straipsnio 6 dalies 1 punkte numatyta, kad valstybinė žemė išnuomojama be aukciono, jeigu ji užstatyta fiziniams ir juridiniams asmenims nuosavybės teise priklausančiais ar jų nuomojamais statiniais ar įrenginiais. 
Žemės sklypų vertės apskaičiuotos vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. vasario 24 d. nutarimu Nr. 205 „Dėl žemė įvertinimo tvarkos“ 5.8 papunkčiu, kuriame nustatyta, kad  be aukciono išnuomojamų valstybinės žemės sklypų vertė apskaičiuojama pagal einamųjų metų sausio 1 d. taikytus žemės verčių žemėlapius;  o  5.12 papunktyje nustatyta, kad savivaldybės administracijos direktorius apskaičiuoja pagal žemės verčių žemėlapius be aukciono išnuomojamų valstybinės žemės sklypų, kurių patikėjimo teisė perduota savivaldybei, vertę. 
Valstybinės žemės nuomos sutarties projektas parengtas pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 260 „Dėl naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos“ patvirtintų Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos taisyklių (toliau – Taisyklės) 3 priedą.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus sprendimo projektą bus pasirašyta valstybinės žemės sklypų nuomos sutartis, sudarytos sąlygos žemės sklypo nuomininkei – AB Klaipėdos laivų remontas“ vykdyti žemės sklypuose veiklą, numatytą detaliojo plano sprendiniuose. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Vidutinės rinkos vertės pagal žemės verčių žemėlapius, patvirtintus Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos direktoriaus 2015 m. gruodžio 22 d. įsakymu Nr. 1P-623-(1.3.) „Dėl masinio žemės vertinimo duomenų tvirtinimo“ :

0,4191 ha ploto žemės sklypo Priešpilio g. 5 – 220 000 Eur;
2,1260 ha ploto žemės sklypo Priešpilio g. 9 – 978 000 Eur.
Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-414 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą tarifų nustatymo“ patvirtiną tarifą komercinės paskirties žemės sklypams taikomas 0,4 proc. nuo žemės sklypo vertės tarifas, todėl už valstybinės žemės sklypų nuomą į savivaldybės biudžetą bus mokama: 

už  žemės sklypo Priešpilio g. 5 nuomą  –   220 000 Eur. X 0,4 = 880 Eur/metams;
      už žemės sklypo Priešpilio g. 9 nuomą –   Eur x 0,4= 3912 Eur/metams.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Sprendimo projektui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikės. Valstybinės žemės nuomos teisės įregistravimo Nekilnojamojo turto registre išlaidos apmokamos žemės sklypo nuomininko lėšomis. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės – sudaryta valstybinės žemės sutartis leis vykdyti veiklą žemės sklypuose ir įgyvendinti detaliojo plano sprendinius, sutvarkyti šiuo metu neužstatytą Danės pakrantę, atkurti iki 1942 m. buvusį užstatymą pagal įvykusio architektūrinio konkurso rezultatus. 

Gaunamos pajamos į Savivaldybės biudžetą už dviejų valstybinės žemės sklypų nuomą  – iš viso 4792 Eur.  metams.
 PRIDEDAMA:
1.  Vidutinės rinkos vertės paieška pagal unikalų numerį, 2 lapai.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m.  rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. T2- 2278  patvirtinto  Teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos,  uosto akvatorijos ir Danės upės, Klaipėdoje detaliojo  plano pagrindinio brėžinio  fragmentas, 1 lapas.

3. Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašas, 3 lapai.
4. Akcinės bendrovės „Klaipėdos laivų remontas“ 2016-07-12 rašto Nr. 7. 9-367 su priedais kopija,6 lapai. 
5. Teisės aktų išrašai, 7 lapai.
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