Aiškinamasis raštas

DĖL pritarimo projektO „Klaipėdos miesto bendrojo plano kraštovaizdžio dalies keitimas ir Melnragės parko įrengimas“ įgyvendinimui
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Klaipėdos miesto bendrojo plano kraštovaizdžio dalies keitimas ir Melnragės parko įrengimas“ (toliau – Projektas) paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.5.1‑APVA-R-019 priemonę „Kraštovaizdžio apsauga“ ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.

Priemonės tikslas – pagerinti įvairaus lygmens kraštovaizdžių arealų (teritorijų) būklę, didinant kraštovaizdžio planavimo kokybę, stiprinant ir palaikant kraštovaizdžio ekologinę pusiausvyrą, atkuriant pažeistas teritorijas, didinant kraštovaizdžio vizualinį estetinį potencialą.


Projekto veiklos:


1. kraštovaizdžio ir (ar) gamtinio karkaso sprendinių koregavimas arba keitimas savivaldybių ar jų bendruosiuose planuose;


2. kraštovaizdžio formavimas ir ekologinės būklės gerinimas gamtinio karkaso teritorijose.

Projektų atranka atliekama regiono projektų planavimo būdu. Galimas pareiškėjas – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. 

Pritarus sprendimo projektui, bus sudarytos sąlygos projektinio pasiūlymo ir paraiškos pateikimui Europos Sąjungos struktūrinių fondų (Sanglaudos fondo) finansinei paramai gauti pagal priemonę „Kraštovaizdžio apsauga“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2016 m. balandžio 8 d. iš Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyriaus gavo raštą Nr. 51/3D-74 „Dėl kvietimo teikti projektinius pasiūlymus Klaipėdos regiono projektų sąrašui sudaryti pagal priemonę Nr. 05.5.1-APVA-R-019 „Kraštovaizdžio apsauga“ su kvietimu teikti projektinius pasiūlymus iki š. m. liepos 8 d. 2016 m. liepos 11 d. raštą Nr. 51/3D-129 „Dėl kvietimų teikti projektinius pasiūlymus Klaipėdos regiono projektų sąrašams sudaryti pagal priemones Nr. 05.5.1-APVA-R-019 „Kraštovaizdžio apsauga“ ir Nr. 05.2.1-APVA-R-008 „Komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros plėtra“ terminų pratęsimo“ projektinio pasiūlymo pateikimo terminas pratęstas iki 2016 m. rugpjūčio 8 d. Remiantis priemonės „Kraštovaizdžio apsauga“ projektų finansavimo sąlygų aprašu, su projektiniu pasiūlymu būtina pateikti Savivaldybės tarybos įsipareigojimą 5 metus po Projekto užbaigimo nuosavomis lėšomis padengti sutvarkytos teritorijos priežiūros išlaidas. Kartu su paraiška būtina pateikti pareiškėjo įsipareigojimą padengti tinkamas ir netinkamas finansuoti, tačiau šiam Projektui įgyvendinti būtinas išlaidas, ir tinkamas išlaidas, kurių nepadengia projekto finansavimas.
             3. Kokių rezultatų laukiama
Projekto įgyvendinimo metu planuojama įrengti Melnragės parką teritorijoje tarp Audros g. ir Vėtros g. Bendra teritorija užima apie 9 ha. (toliau – Teritorija)
Projekto tikslas – įrengti Melnragės parką, gerinant kraštovaizdžio būklę, didinant teritorijos kraštovaizdžio planavimo kokybę, stiprinant ir palaikant teritorijos kraštovaizdžio ekologinę pusiausvyrą, didinant teritorijos kraštovaizdžio vizualinį, estetinį potencialą. Įgyvendinant projektą, planuojama:

1. Pakeisti Klaipėdos miesto bendrojo plano kraštovaizdžio dalį. Ši veikla jau vykdoma kartu su šiuo metu atliekamu Klaipėdos miesto bendrojo plano keitimu, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos (toliau – KMSA) direktoriaus 2015 m balandžio 1 d. įsakymu Nr. AD1-885 patvirtinta planavimo darbų programa bei KMSA ir UAB „Urbanistika“ jungtinėje veikloje su UAB „Sweco Lietuva“ 2015 m. gruodžio 14 d. pasirašyta sutartimi Nr. J9-1916;

2. Parengti Teritorijos tvarkymo projektą bei įgyvendinti kraštovaizdžio formavimo priemones joje.
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra preliminari projekto vertė - 321 559,76 Eur, iš jų: 273 325,80 Eur - ES lėšos, 48 233,96 Eur – savivaldybės lėšos.

             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 48 233,96 Eur, bei, esant poreikiui, padengti tinkamas projekto išlaidas, kurių nepadengia Projekto finansavimas ir netinkamas, tačiau šiam Projektui įgyvendinti būtinas išlaidas.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – įgyvendinus projektą, bus įrengtas Melnragės parkas.  
Projektų atrankos ir analizės poskyrio vedėja,                                                  Jurgita Dumbauskaitė

atliekanti Projektų skyriaus vedėjo funkcijas
