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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. GEGUŽĖS 26 D. SPRENDIMO NR. T2-142 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NEFORMALIOJO VAIKŲ ŠVIETIMO LĖŠŲ SKYRIMO IR NAUDOJIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto esmė – patikslinti lėšų, skiriamų vykdyti neformaliojo vaikų švietimo (toliau – NVŠ) programas Klaipėdos miesto savivaldybėje, periodiškumą.
Tikslas – užtikrinti teisės aktų vykdymą.
Uždavinys – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo lėšų skyrimo ir naudojimo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. gegužės 26 d. sprendimu Nr. T2-142, 7 punktą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Įgyvendinant Klaipėdos miesto savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo lėšų skyrimo ir naudojimo tvarkos aprašo (toliau – Aprašas) 7 punktą, kuriame numatyta, kad NVŠ teikėjų vykdomoms programoms lėšos skiriamos 2 kartus per kalendorinius metus: sausio–birželio mėn. ir spalio–gruodžio mėn., paaiškėjo, kad kai kurie neformaliojo švietimo teikėjai vykdo tęstines programas ir rugsėjo mėn., todėl lėšas tokių programų įgyvendinimui būtų galima skirti nuo mokslo metų pradžios. Pakeitus minėtą Aprašo punktą, įrašant vietoje spalio mėn. rugsėjo mėn., būtų galima naudoti tikslines lėšas, skiriamas iš Europos Struktūrinių fondų Klaipėdos miesto savivaldybei neformaliojo vaikų švietimo programoms vykdyti.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtinus sprendimo projektą, bus užtikrinamos didesnės mokinių dalyvavimo NVŠ veikloje galimybės ir šių veiklų finansavimas nuo rugsėjo mėn. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 
Sprendimo projekto rengimo metu gauti teigiami Savivaldybės administracijos specialistų vertinimai.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Neformaliojo vaikų švietimo programoms lėšos skiriamos iš Europos Sąjungos finansinės paramos ir bendrojo finansavimo lėšų, todėl papildomų savivaldybės biudžeto lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Sprendimo teigiamos pasekmės: patikslinus neformaliojo vaikų švietimo programoms vykdyti skiriamų lėšų periodiškumą, bus užtikrinamas įgyvendinamų programų finansavimas nuo rugsėjo mėn. vykdymo.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA. Teisės akto, nurodyto sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 1 lapas.
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