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Projektas
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL UAB „CRONUS“ IR AB „ SEB LIZINGAS“ NEATLEIDIMO NUO NEKILNOJAMOJO TURTO MOKESČIO MOKĖJIMO
2012 m.                           d. Nr. 

Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290, Nr. 137-5379; 2009, Nr. 77-3165; 2010, Nr. 25-1177, Nr. 51-2480, Nr. 86‑4525; 2011, Nr. 52-2504) 16 straipsnio 2 dalies 18 punktu, vykdydama Klaipėdos apygardos administracinio teismo 2012 m. balandžio 11 d. sprendimą administracinėje byloje Nr. I‑224‑609/2012 ir atsižvelgdama į tai, kad pagal Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo (Žin., 2005, Nr. 76-2741) redakcijos, galiojusios iki 2011 m. sausio 1 d., 3 ir 4 straipsnius UAB „Cronus“ nebuvo nekilnojamojo turto, esančio adresu: Turgaus g. 13, Klaipėdoje unikalus numeris (duomenys neskelbtini), mokesčio mokėtoja, AB „SEB lizingas“ neatitinka Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto senamiesčio teritorijoje veiklą, skatinančią turizmą, tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-372 „Dėl nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų Klaipėdos miesto senamiesčio teritorijoje“, 3 ir 8 punktų reikalavimų, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Neatleisti UAB „Cronus“ (kodas 141856084) nuo nekilnojamojo turto mokesčio už nekilnojamąjį turtą, esantį adresu: Turgaus g. 13, Klaipėdoje, mokėjimo už 2010 metus. 

2. Neatleisti AB „SEB lizingas“ (kodas 123051535) nuo nuosavybės teise priklausančio nekilnojamojo turto, esančio adresu: Turgaus g. 13, Klaipėdoje, mokesčio mokėjimo už 2010 metus.

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Klaipėdos apygardos administraciniam teismui.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL UAB „CRONUS“ IR AB “SEB LIZINGAS” NEATLEIDIMO NUO NEKILNOJAMOJO TURTO MOKESČIO MOKĖJIMO” PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

            Savivaldybės tarybos sprendimo projektas parengtas vadovaujantis įsiteisėjusiu Klaipėdos apygardos administracinio teismo 2012 m. balandžio 11 d. sprendimu (administracinė byla Nr. I-224-609/2012), kuriuo teismas panaikino 2011 m. rugsėjo 23 d.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimą Nr. T2-286 „Dėl AB „SEB lizingas“ neatleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo“ ir įpareigojo Klaipėdos miesto savivaldybės tarybą iš naujo nagrinėti UAB „Cronus“ prašymą dėl nekilnojamojo turto mokesčio (toliau – NTM) lengvatos už 2010 metus taikymo UAB „Cronus“.

            2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

            UAB „Cronus“ kreipėsi į teismą, prašydama panaikinti 2011-09-23 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimą Nr. T2-286 „Dėl AB „SEB lizingas“ neatleidimo nuo nekilnojamojo turto mokesčio mokėjimo“ ir pripažinti AB „SEB lizingas“ ir UAB „Cronus“ teisę į NTM lengvatą.
            UAB „Cronus“ pateikė 2011 m. balandžio 27 d. prašymą suteikti 50 proc. deklaruoto NTM už 2010 m. lengvatą už AB „SEB lizingas“ nuosavybės teise priklausančią parduotuvę, esančią adresu Turgaus g. 13, Klaipėda. Prašyme UAB „Cronus“ nurodė, kad mokesčio lengvatos prašo pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-372 patvirtinto tvarkos aprašo „Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto senamiesčio teritorijoje veiklą, skatinančią turizmą“ 2.4.1. punkte numatytą galimą šio mokesčio lengvatą už kultūros projektų organizavimą senamiesčio viešosiose erdvėse.
           Pagal VĮ „Registrų centras“ duomenis nustatyta, kad minėtos patalpos nuosavybės teise priklauso AB „SEB lizingas“, kuris su UAB „Cronus“ yra sudaręs finansinio lizingo sutartį ir perdavė patalpas naudojimui UAB „Cronus“. 
           Pagal Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo (Žin., 2005, Nr. 76-2741) redakcijos, galiojusios iki 2011 m. sausio 1 d., 3 ir 4 straipsnius UAB „Cronus“ už 2010 m. nebuvo nekilnojamojo turto, esančio Turgaus g. 13, Klaipėda, mokesčio mokėtoja. Prievolė deklaruoti ir mokėti NTM galiojusiame įstatyme nustatyta tam juridiniam asmeniui, kuriam nuosavybės teise priklauso nekilnojamasis turtas, šiuo atveju AB „SEB lizingas“. UAB „Cronus“ NTM už minėtas patalpas Valstybinei mokesčių inspekcijai (toliau - VMI) nedeklaravo. 
            Atsižvelgiant į tai, kad UAB „Cronus“ neatitinka nustatytų NTM lengvatų teikimo tvarkos aprašo reikalavimų (nedeklaravo už minėtą pastatą nekilnojamojo turto mokesčio VMI), Savivaldybės administracija pagal tvarkos aprašo 14 punktą pateikė neigiamą atsakymą.
            UAB „Cronus“ direktorius 2011 m. birželio 6 d. nuo AB „SEB lizingas“ pagal AB SEB bankas įgaliojimą (išduotas kito juridinio asmens) pateikė prašymą suteikti NTM lengvatą AB „SEB lizingas“. Atsižvelgiant į pateiktą juridinę galią neturintį įgaliojimą, atsakyta neigiamai.
UAB „Cronus“ kartu su AB „SEB lizingas“ 2011 m. liepos 28 d. pateikė pakartotinį prašymą suteikti 50 proc. deklaruoto NTM už 2010 m. lengvatą. Nekilnojamojo turto mokestį už patalpas, adresu Turgaus g. 13, VMI deklaravo ir mokėjo Valstybinei mokesčių inspekcijai AB „SEB lizingas“, todėl 2011 m. rugsėjo mėn. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas parengtas dėl  AB „SEB lizingas“. Pažymėtina, kad  AB „SEB lizingas“ nekilnojamojo turto mokesčio deklaracijos už 2010 metus kopijos su VMI žyma arba su informaciniu pranešimu apie sėkmingą elektroninės deklaracijos priėmimą Savivaldybės administracijai nepateikė, kaip numatyta Nekilnojamojo turto mokesčio lengvatų teikimo asmenims, vykdantiems Klaipėdos miesto senamiesčio teritorijoje veiklą, skatinančią turizmą tvarkos aprašo reikalavimuose.  AB „SEB lizingas“ pateikė tik 2011-05-23 raštą „Dėl nekilnojamo turto mokesčio apmokėjimo“, kuriame apskaičiuotas NTM už patalpas adresu Turgaus g.13, Klaipėda už 2010 metus sudaro 6802,58 Lt.  

Atkreiptinas dėmesys, kad Klaipėdos  verslininkų senamiesčio sąjunga 2011 m. sausio 12 d. ir 2011 m. balandžio 21 d. raštuose nurodė, kad  2010 metais senamiestyje vyko šventė „Aš myliu Senamiestį 2010“, programa „Pėdink į senamiestį“, prie kurių organizavimo ženkliai prisidėjo UAB „Cronus“, o 2011 m. liepos 22 d. aiškinamajame rašte sąjunga nurodė, kad prie šių švenčių organizavimo ženkliai prisidėjo AB „SEB lizingas“ kartu su UAB „Cronus“.
            Atsižvelgiant į tai, kad UAB „Cronus“ neatitinka nustatytų NTM lengvatų teikimo tvarkos aprašo reikalavimų (nedeklaravo už minėtą pastatą nekilnojamojo turto mokesčio VMI) ir AB „SEB lizingas“ neatitinka tvarkos aprašo 3 ir 8 punktų reikalavimų, teikiamas sprendimo projektas nesuteikti NTM lengvatos už 2010 metus.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Atsižvelgiant į Klaipėdos apygardos administracinio teismo sprendimą, Savivaldybės taryba iš naujo priimtų sprendimą dėl UAB „Cronus“ ir  AB „SEB lizingas“ pateiktų prašymų. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Teisės skyriaus specialistai įvertino, kad pagal LR nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo redakcijos, galiojusios iki 2011 m. sausio 1 d., 3 ir 4 str. UAB „Cronus“ už 2010 m. nebuvo nekilnojamojo turto, esančio Turgaus g. 13, Klaipėda, mokesčio mokėtoja, todėl nėra teisinio pagrindo suteikti mokesčio, kurio ji nedeklaravo ir nemokėjo į VMI sąskaitą, lengvatos.
Mokesčių skyriaus specialistai pažymi, kad Savivaldybės tarybos sprendimų dėl NTM lengvatų suteikimo kopijos teikiamos VMI, kuri jų pagrindu sumažina mokesčio sumą tik šio mokesčio mokėtojui.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
            Apskaičiuotas NTM už patalpas adresu Turgaus g.13, Klaipėda už 2010 metus sudaro 6803 Lt.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos pasekmės – išdėstytų ir įvertintų aplinkybių pagrindu priimtas tarybos sprendimas, atsižvelgiant į Klaipėdos apygardos administracinio teismo sprendimą. Neigiamos  pasekmės – nepatenkinti pareiškėjų UAB „Cronus“ su AB „SEB lizingas“ prašymai.
             Mokesčių skyriaus vedėja                                                                                Jolanta Uptienė                                     
