Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „Danės upės krantinių rekonstrukcija  (nuo biržos tilto)  ir prieigų (danės skvero su fontanais) sutvarkymas“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto „Danės upės krantinių rekonstrukcija (nuo Biržos tilto) ir prieigų (Danės skvero su fontanais) sutvarkymas“ įgyvendinimui.
Danės upė Klaipėdos mieste yra svarbus traukos centras, turintis turtingą istoriją bei įtaką Klaipėdos miesto kūrimuisi ir plėtrai. Miesto bendrajame plane yra akcentuota būtinybė išsaugoti Danės upės slėnio teritorijos vertingąsias savybes, kokybiškai įrengti ir skirti visuomeniniam naudojimui bei palikti atviras lankymui. 
2018 m. Lietuvoje bus minimas Valstybės atkūrimo šimtmetis, kurios simboliu taps naudojama vieša erdvė, o erdvės įprasminimas turėtų padėti integruoti šią vietą į miesto erdvių sistemą. Lietuvos Respublikos 100-mečio įprasminimui siekiama suformuoti erdvę centrinėje Klaipėdos miesto dalyje, dešinės Danės upės krantinės atkarpoje tarp esamo paminklo, skirto Klaipėdos krašto prijungimo prie Lietuvos 80-mečiui, bei numatomos Bastionų gatvės upės krantinės atkarpos. Šiuo metu šios teritorijos dalis naudojama kaip vieša erdvė – skveras.

100-mečio valstybingumo sukaktis Klaipėdoje būtų proga įprasminti pamatines idėjas, kuriomis remiantis valstybė buvo kuriama. Tinkamiausia forma tokiems principams įprasminti Klaipėdoje būtų nauja viešoji erdvė, kurios kūrimo koncepcijoje atsiskleistų valstybės laisvo apsisprendimo piliečių bendruomenė.

Pritarus sprendimo projektui, sudaromos sąlygos paraiškos Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti pateikimui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2015 m. gruodžio 18 d.  Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2015-6 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Pagal projektų finansavimo sąlygų aprašą 49.15. punktą, projekto paraiškos pateikimui reikalingas Savivaldybės Tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus projekto įgyvendinimui iki 2016 m. spalio 14 d. bus pateikta paraiška Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti. 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 

             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra projekto vertė pagal teikiamą paraišką - 4.097.270,00 Eur, iš jų: numatomos ES lėšos -  3.482.680,00 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos -  307.295,00 Eur, valstybės biudžeto lėšos – 307.295,00 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip  307.295,00 Eur (7,5 proc. bendrasis finansavimas), tinkamų projekto išlaidų ir numatyti 409.777 Eur, ir iki 10 proc. nuo projekto vertės netinkamų, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinų išlaidų padengimą, ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia projektui skiriamas finansavimas.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – sutvirtintos ir rekonstruotos krantinės, išsaugotos Danės upės slėnio teritorijos vertingosios savybės, naujo simbolio viešos erdvės sukūrimas ir jos įprasminimas, jos integravimas į miesto erdvių sistemą.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
