Aiškinamasis raštas

PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO projektO „DĖL PRITARIMO PROJEKTO „Klaipėdos miesto DARNAUS JUDUMO PLANO PARENGIMAS“ įgyvendinimui“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti projekto „Klaipėdos miesto darnaus judumo plano parengimas“ (toliau – Projektas) paraiškos teikimui Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ 04.5.1-TID-V-513 priemonės „Darnaus judumo sistemų kūrimas“ (toliau – Priemonė) projektų finansavimo sąlygų aprašą, kurį 2016 m. birželio 29 d. įsakymu Nr. 3-215(1.5E) patvirtino Susisiekimo ministras (toliau –Aprašas), ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas.

Priemonės tikslas – įvertinus poreikius, parengti planus, kuriuos įgyvendinus miestuose būtų sukurta subalansuota, efektyviu išteklių ir šiuolaikinių technologijų naudojimu grindžiama darnaus judumo sistema.

Priemonės remiama veikla – darnaus judumo mieste planų rengimas.

Pagal Priemonę teikiamo finansavimo forma – negrąžinama subsidija.

Galimas pareiškėjas – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. Partneriai negalimi.

Priemonės įgyvendinimą administruoja Lietuvos Respublikos susisiekimo ministerija ir Transporto investicijų direkcija.


Priemonė yra susijusi su 4.5.1-TID-R514 priemone „Darnaus judumo priemonių diegimas“, kurios lėšomis galės būti finansuojami darnaus judumo planus atitinkantys projektai.


Pritarus sprendimo projektui, bus sudarytos sąlygos paraiškos pateikimui Europos Sąjungos struktūrinių fondų (Sanglaudos fondo) finansinei paramai gauti pagal priemonę „Darnaus judumo sistemų kūrimas“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2016 m. liepos 1 d. iš Susisiekimo ministerijos gavo raštą Nr. 2-2322 „Dėl dokumentų pateikimo“ su kvietimu pateikti projektinius pasiūlymus iki š. m. rugpjūčio 12 d. Projektinis pasiūlymas buvo pateiktas 2016 m. rugpjūčio 5 d. su raštu Nr. (4.24.)-R2-2306. Priemonės „Darnaus judumo sistemų kūrimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašo 40.2. papunktis nurodo, kad su paraiška reikia pateikti Savivaldybės tarybos sprendimą, patvirtinantį pareiškėjo indėlį finansuoti projekto tinkamų išlaidų dalį, kurių nepadengia projektui skiriamo finansavimo lėšos, ir netinkamas išlaidas, nurodant finansavimo šaltinius, sumas ir laiką.

             3. Kokių rezultatų laukiama
Per Projekto įgyvendinimo laikotarpį bus parengtas Klaipėdos miesto darnaus judumo planas. Pagal Darnaus judumo miete planų rengimo gaires, patvirtintas Susisiekimo ministro 2015 m. kovo 13 d. įsakymu Nr. 3-108(1.5E), darnaus judumo planas – tai „savivaldybės teritorijos bendrojo plano sprendinius papildantis ir detalizuojantis strateginio planavimo dokumentas, rengiamas patvirtintų teritorijų planavimo dokumentų ir savivaldybės strateginių planų pagrindu, siekiant atlikti visapusišką transporto ir žmonių keliavimo įpročių analizę mieste, užtikrinti darnaus judumo mieste variantų kūrimą, geresnę gyvenimo kokybę miestuose ir jų prieigose ir susisiekimą visomis transporto priemonėmis ar pėsčiomis, prioritetą teikiant viešajam keleiviniam ir bevarikliam ar aplinką mažai teršiančiam transportui“.

             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas suderintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Urbanistinės plėtros bei Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra preliminari projekto vertė - 200 000,00 Eur, iš jų: 170 000,00 Eur - ES lėšos, 30 000,00 Eur – savivaldybės biudžeto lėšos.

             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 30 000,00 Eur, bei, esant poreikiui, padengti tinkamas projekto išlaidas, kurių nepadengia Projekto finansavimas ir netinkamas, tačiau šiam Projektui įgyvendinti būtinas išlaidas (bet ne daugiau kaip 10 proc. nuo Projekto vertės).
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – įgyvendinus projektą ir parengus Klaipėdos miesto darnaus judumo planą, bus galima per 4.5.1-TID-R514 priemonę „Darnaus judumo priemonių diegimas“ finansuoti darnaus judumo planą atitinkančius projektus. 
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