Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ TVARKYMO INFRASRUKTŪROS PLĖTRA KLAIPĖDOS MIESTO, SKUODO IR KRETINGOS RAJONŲ BEI NERINGOS SAVIVALDYBĖSE“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros plėtra Klaipėdos miesto, Skuodo ir Kretingos rajonų bei Neringos savivaldybėse“ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.2.1-APVA-R-008 priemonę „Komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros plėtra“ ir skirti projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas. Taip pat prašoma pritarti jungtinės veiklos sutarties tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir UAB „Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centas“ pasirašymui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. gegužės 3 d.  Regioninės plėtros departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2016-3 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.2.1-APVA-R-008 priemonę „Komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros plėtra“. Projektinis pasiūlymas pateiktas 2016-09-01. Norint pateikti Projekto parašką reikalingas tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  

Priemonė yra įtraukta į Klaipėdos regiono 2014-2020 metų plėtros planą, Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginį plėtros planą, Klaipėdos miesto savivaldybės 2016-2018 metų strateginį veiklos planą, taip pat į Klaipėdos miesto integruotos teritorijų vystymo programos veiksmų planą. Kadangi planuojama regioninį projektą įgyvendinti kartu su kitomis savivaldybėmis ir UAB „Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras“, projekto pavadinimas buvo pakeistas iš „Požeminių, pusiau požeminių bei kitų konteinerių įsigijimas ir konteinerių aikštelių įrengimas“ į „Komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros plėtra Klaipėdos miesto, Skuodo ir Kretingos rajonų bei Neringos savivaldybėse“.


             3. Kokių rezultatų laukiama

             Projekto tikslas – sukurti ir plėtoti komunalinių atliekų rūšiuojamojo surinkimo infrastruktūrą. Projekto įgyvendinimo metu planuojama Klaipėdos mieste įrengti 268 pusiau požemines ir 12 požeminių konteinerių aikštelių ir įsigyti konteinerius. Kiekvienoje aikštelėje planuojama pastatyti po 5-6 rūšiuojamo surinkimo konteinerius (komunalinėms atliekoms, stiklui, plastikui, popieriui, žaliosioms atliekoms). 
Projekto įgyvendinimui bus pasirašyta jungtinės veiklos sutartis tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir UAB „Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centas“. Projekto pareiškėjas ir pagrindinis partneris bus UAB „Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centras“. Pareiškėjas įgyvendins Projektą, tvarkys bendrus reikalus, atstovaus šalims santykiuose su Projektą administruojančiomis institucijomis, užtikrinti reikiamų dokumentų iš Nacionalinės žemės tarnybos gavimą, vykdys viešųjų pirkimų procedūras, teiks paraišką ES struktūrinių fondų paramai gauti, sudarys Projekto sutartį su įgyvendinančia institucija, įgis nuosavybės teisę į Projekto metu sukurtą ir įsigytą turtą, užtikrins Klaipėdos miesto prisiimto stebėsenos rodiklio „Sukurti/pagerinti atskiro komunalinių atliekų surinkimo pajėgumai“ pasiekimą (9600 tonos/metai), padengs netinkamas, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, kaip partneris, padengs 15 procentų visų tinkamų finansuoti Projekto išlaidų, ir tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurių nepadengia projekto finansavimas.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja.
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari Klaipėdos miesto dalis bendroje projekto vertėje - 4.943,8 tūkst. Eur, iš jų: preliminari ES lėšų suma - 4.202,2 tūkst. Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 741,6 tūkst. Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 741,6 tūkst. Eur (15 proc. bendrasis finansavimas) bei numatyti iki 10 proc. nuo projekto vertės (494,3 tūkst. Eur) tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia projektui skiriamas finansavimas.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – sukurta komunalinių atliekų surinkimo infrastruktūra.
Projektų skyriaus vedėja                                       

                 Elona Jurkevičienė
