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 AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STIPENDIJŲ KULTŪROS IR MENO KŪRĖJAMS SKYRIMO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO

1. Sprendimo projekto esmė.
Šiuo sprendimu siekiama patvirtinti naujus Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų kultūros ir meno kūrėjams skyrimo nuostatus ir pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. rugpjūčio 30 d. sprendimo Nr. T2-233 antrąjį punktą su visais pakeitimais ir pildymais.

Pakeitimų esmė – pagerinti Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų skyrimo reglamentavimo tvarką, skatinti menininkus kurtis ir kurti Klaipėdoje, mažinti administracinę naštą kūrybinių industrijų menų inkubatoriaus rezidentams, padidinti stipendijų patrauklumą,  įvesti naują stipendijų rūšį – edukacines stipendijas, užtikrinti didesnį kultūros ir meno stipendininkų projektų ir stipendijų skyrimo viešinimą. 
Atsieti kultūros ir meno stipendijų dydį nuo bazinių socialinių išmokų dydžio. Pagal Lietuvos kultūros ministro 2016 m. kovo 21 d. įsakymu Nr. ĮV-226 patvirtintą Stipendijų kultūros ar meno kūrėjams skyrimo tvarkos aprašą, Lietuvos kultūros tarybos skirstomos stipendijos nebesiejamos su bazinėmis socialinėmis išmokomis ir siejamos su vidutiniu šalies neto darbo užmokesčiu. Tikslinga būtų vadovautis Lietuvos kultūros ministro patvirtinta tvarka ir Klaipėdos miesto savivaldybės skiriamų stipendijas kultūros ir meno kūrėjams dydį atsieti nuo bazinių socialinių išmokų ir taip pat susieti su vidutiniu šalies neto darbo užmokesčiu.
Siekiant paskatinti Klaipėdos kultūros ir meno kūrėjus tobulintis ir tobulinti profesinį meistriškumą dalyvaujant stažuotėse, konkursuose ir kitoje veikloje, kuri skirta profesiniam meistriškumui tobulinti (išskyrus kursus, konferencijas, simpoziumus) ir įgytą gerąją patirtį perteikti Klaipėdos mieste, tikslinga yra įvesti naują stipendijų rūšį – edukacines stipendijas. 
Siekiant užtikrinti didesnį kultūros ir meno stipendininkų projektų ir stipendijų skyrimo viešinimą tikslinga nuostatus papildyti punktais kurie aiškiai apibrėš stipendijos gavėjo įsipareigojimus viešinti vykdomą veiklą ir veiklos rezultatus ir stipendijų skyrimo tvarkos viešumą. 
Siekiant paskatinti jaunuosius kultūros ir meno kūrėjus kurti ir kurtis Klaipėdoje tikslinga prioritetą stipendiją gauti teikti jaunimui. Pagal Lietuvos respublikos jaunimo politikos įstatymą patvirtintą 2003 m. gruodžio 4 d. Nr. IX-1871 jaunimu yra laikoma asmenys iki 29 metų.

Rengiant naują kultūros ir meno stipendijų skyrimo tvarką buvo atsižvelgta į specialistų vertinimus, su visuomene konsultuotasi nebuvo, nes buvo atliekami galiojančios Tvarkos nežymūs, nustatyto teisinio reguliavimo esmės nekeičiantys, techniniai pakeitimai. Be to, šiuo sprendimo projektu siekiama ne pabloginti, o pagerinti galiojančią tvarką ir padidinti dalinį finansavimą, todėl paraiškas teikiantys asmenys galės tikėtis didesnio finansavimo.
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Spendimo projektas parengtas remiantis: 

Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos parengta Klaipėdos miesto kūrybinių industrijų menų inkubatoriaus rezidentų dalinio finansavimo teisėtumo (atitikties) audito ataskaita Nr. KAT16-(4.2)-8. (pridedama);
Pasikeitusia Lietuvos kultūros tarybos skiriamų Stipendijų kultūros ar meno kūrėjams tvarka  patvirtinta Lietuvos kultūros ministro 2016 m. kovo 21 d. įsakymu Nr. ĮV-226; 

2016-2018 m. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginiu veiklos planu (patvirtintu 2015 m. gruodžio 22 d. Nr. T2-333) , kurio Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programoje Nr. 08 yra numatyta didinti finansavimą kultūros sektoriui. 
Lietuvos respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Antikorupcinio vertinimo išvada Dėl teisės aktų, reglamentuojančių projektų rėmimą iš savivaldybių lėšų 2016 m. rugsėjo 6 d. Nr. 4-01- 6694.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 punktu, 16 straipsnio 2 dalies 17 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi pagal kurias savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali pakeisti pati savivaldybės taryba, viena iš savivaldybės funkcijų yra gyventojų bendrosios kultūros ugdymas ir etnokultūros puoselėjimas, išimtinė savivaldybės kompetencija yra  sprendimų dėl papildomų ir planą viršijančių savivaldybės biudžeto pajamų ir kitų piniginių lėšų paskirstymo, tikslinės paskirties ir specializuotų fondų sudarymo ir naudojimo priėmimas. 
Stipendijos kultūros ir meno kūrėjams šiuo metu yra skiriamos pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. rugpjūčio 30 d. sprendimą Nr. T2-233 patvirtinus Kultūros ir meno stipendijų nuostatus. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pagerės ir taps aiškesnė Klaipėdos miesto savivaldybės stipendijų skyrimo reglamentavimo tvarka. Pagerės stipendijų skyrimo ir stipendininkų projektų viešinimo tvarka. Mažės administracinė našta stipendijų gavėjams. Padidės stipendijų patrauklumas, kas skatins menininkų konkurenciją ir koncentraciją mieste. 
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Paskyrus 15 stipendijų po 580 EUR. Kultūros ir meno kūrėjams vieneriems metams lėšų poreikis visoms stipendijos – 104,400 EUR. 
5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Spendimo projektas parengtas remiantis Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos Klaipėdos miesto kūrybinių industrijų menų inkubatoriaus rezidentų dalinio finansavimo teisėtumo (atitikties) audito ataskaita Nr. KAT16-(4.2)-8 ir Lietuvos respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Antikorupcinio vertinimo išvada Dėl teisės aktų, reglamentuojančių projektų rėmimą iš savivaldybių lėšų (2016 m. rugsėjo 6 d. Nr. 4-01-6694) 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nėra.

PRIDEDAMA. 
1. Klaipėdos miesto kūrybinių industrijų menų inkubatoriaus rezidentų dalinio finansavimo teisėtumo (atitikties) audito ataskaita Nr. KAT16-(4.2)-8.
2. Lietuvos respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Antikorupcinio vertinimo išvada Dėl teisės aktų, reglamentuojančių projektų rėmimą iš savivaldybių lėšų (2016 m. rugsėjo 6 d. Nr. 4-01-6694) 
Kultūros skyriaus vedėjas
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