AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. LAPKRIČIO 29 D. SPRENDIMO NR. T2-288 „DĖL JAUNIMO TEATRINĖS VEIKLOS PROGRAMŲ FINANSAVIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

Sprendimo projektu siūloma pakeisti vieną iš reikalavimų Jaunimo teatrinės veiklos programoms, nustatytų 2012 m. lapkričio 29 d. tarybos sprendimu Nr. T2-288 „Dėl Jaunimo teatrinės veiklos programos finansavimo“. Pakeisto sprendimo pagrindu bus pakeistas ir Administracijos direktoriaus įsakymu patvirtintas šių programų finansavimo tvarkos aprašas. Tikslas – patobulinti Jaunimo teatrinės veiklos programų finansavimo tvarką, taisant išryškėjusius jos trūkumus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į pastarųjų 3 metų teatrinės veiklos programų finansavimo patirtį bei teatrinės visuomenės, pirmiausia – teatrų, teikiančių savo programas Jaunimo teatrinės veiklos programų finansavimo konkursui, priekaištus dėl per aukštų reikalavimų programoms iš kurių pagrindinis – per didelis naujų pastatymų skaičius (ne mažiau 4) per metus. 
Po konkurso programoms tenkančių lėšų dydžiai skiriasi 2 ir net 3 kartus, tačiau teatrai privalo įvykdyti visą programą, teiktą konkursui, ir už ją atsiskaityti. Tai neteisinga teatrų, kuriems skiriama žymiai mažiau lėšų, atžvilgiu. Jie priversti vykdyti kiekybinius reikalavimus (pvz. – 4 premjeros per metus) spektaklių kokybės sąskaita. Siūloma šį reikalavimą sumažinti iki „... ne mažiau kaip 1 naują teatro pastatymą“.
To negalima pakeisti Administracijos direktoriaus įsakymu keičiant finansavimo tvarką, nepakeitus tarybos sprendimo, kurio pagrindu ji parengta. Kitų reikalavimų keisti nesiūlome, kadangi manome, kad konkurse turėtų dalyvauti tik galintys juos vykdyti teatrai, ir jie su tam neprieštarauja.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, administracija galės pakeisti finansavimo tvarką ir pašalinti joje buvusius trūkumus. Tai pagerins savivaldybės įvaizdį ir panaikins įtampą, kylančią tarp skirtingą finansavimą gaunančių teatrų, leis jiems organizuoti savo teatrinę veiklą pagal pajėgumą bei turimus resursus.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo rengimo metu neigiamų vertinimų negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų nereikės. 
6. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – žr. rezultatai. Neigiamos – nenumatoma.  
Kultūros skyriaus vedėjas
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