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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BŪSTO IR PAGALBINIO ŪKIO PASKIRTIES PASTATŲ PARDAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siekiama patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės būsto ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pardavimo tvarkos aprašą
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Naujos redakcijos Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymas reglamentuoja savivaldybei nuosavybės teise priklausančio būsto ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pardavimą, jų vertės nustatymą, atsiskaitymo už nurodyto turto pardavimą tvarką, lėšų panaudojimą bei kitas nuostatas, susijusias su savivaldybės būsto ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pardavimu. Tačiau įstatyme nėra detaliai reglamentuota savivaldybės būstų ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų ir jų dalių vertės ir kainos nustatymo tvarka, pirkimo-pardavimo santykiai.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001-08-21 nutarimas Nr. 1013 „Dėl Savivaldybės (valstybės) gyvenamųjų patalpų privatizavimo (pardavimo) lengvatinėmis sąlygomis ir lėšų, gautų už privatizuojamas (parduodamas) gyvenamąsias patalpas, apskaitos ir naudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, kuris reglamentavo savivaldybės būstų pardavimą lengvatinėmis sąlygomis, pardavimo kainos apskaičiavimą buvo pripažintas netekusiu galios (LRV nutarimas 2015-04-01 Nr. 318).
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 3 dalies ir 16 straipsnio 2 dalies 26 punktų nuostatomis Savivaldybės taryba priima sprendimus dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu.
Atsižvelgiant į nurodytas nuostatas yra parengtas Klaipėdos miesto savivaldybės būsto ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pardavimo tvarkos aprašas, kuris reglamentuoja Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio būsto ir (ar) pagalbinio ūkio paskirties pastatų, jų dalių  pardavimo pagal Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymą organizavimą, kainos nustatymą, sandorių sudarymą, atsiskaitymą ir lėšų panaudojimą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus Klaipėdos miesto savivaldybės būsto ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų pardavimo tvarkos aprašą bus galima įgyvendinti Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymo nuostatas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  reglamentuojamas Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio būsto ir (ar) pagalbinio ūkio paskirties pastatų, jų dalių  pardavimo pagal Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymą organizavimas, kainos nustatymas, sandorių sudarymas, atsiskaitymas ir lėšų panaudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA. Antikorupcinio vertinimo pažyma, 3 lapai.

Turto skyriaus vedėjas				                  Edvardas Simokaitis
