Projektas


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL GERVIŠKIŲ gatvės pavadinimo suteikimo“ projekto
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Siekiant tinkamai vykdyti Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nuostatas, pavestas savivaldybei, jog gatvių pavadinimų suteikimas ir jų keitimas yra išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija, vadovaujantis Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo bei jį įgyvendinamųjų teisės aktų nuostatomis reikalingas tarybos sprendimas dėl naujo gatvės pavadinimo suteikimo.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 34 punktu, Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2011 m. sausio 25 d. įsakymu Nr. 1V-57 „Dėl Numerių pastatams, patalpoms, butams ir žemės sklypams, kuriuose pagal jų naudojimo paskirtį (būdą) ar teritorijų planavimo dokumentus leidžiama pastatų statyba, suteikimo, keitimo ir apskaitos tvarkos aprašo ir Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo patvirtinimo“, 5 punktu ir atsižvelgiant į Valstybinės lietuvių kalbos komisijos 2016 lapkričio 30 d. raštą Nr. S1-481(1.7) „Dėl gatvės pavadinimo“.
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į tai, jog šalia Žardupės g. formavimo ir pertvarkymo projektu suformuoti sklypai bei nauja gatvė. Suformuotiems sklypams reikalingi adresai, todėl reikia suteikti pavadinimą suplanuotai gatvei. 

3. Kokių rezultatų laukiama.


Suteikus pavadinimą suplanuotai gatvei, bus galima suteikti naujus adresus formavimo ir pertvarkymo projektu suformuotiems žemės sklypams. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos 2015-11-02 sutartį Nr. J9-1680 sudarytos su UAB „ Klaipėdos dizaino centras“, gatvės krypties nuorodos  su stovu pagaminimo įkainis yra 185 Eur. Tarybos sprendimo įgyvendinimui reikia 1 naujos gatvės krypties nuorodos.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui reikia 185 Eur.

Finansavimo šaltinis – savivaldybės biudžeto lėšos, skirtos Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 07 įgyvendinimui (priemonė „Miesto viešųjų teritorijų inventoriaus priežiūra, įrengimas ir įsigijimas“ (07.01.01.01.03)).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės – suteikus naują gatvės pavadinimą, bus galima suteikti adresus suplanuotiems žemės sklypams. 

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Geodezijos ir GIS skyriaus vedėjas
Vytautas Nausėda
