AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINIŲ ŠVIETIMO IR SPORTO ĮSTAIGŲ VADOVŲ SKATINIMO“ 
   1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Savivaldybės tarybos sprendimo tikslas – paskatinti Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo ir sporto įstaigų vadovus įstatymo nustatytų švenčių (šv. Kalėdų) proga, skiriant jiems vienkartines pinigines išmokas prie tarnybinio atlyginimo.
    2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybėje buvo gauti Klaipėdos biudžetinių švietimo ir sporto įstaigų vadovų prašymai skirti vienkartines pinigines išmokas įstatymo nustatytų švenčių (šv. Kalėdų) proga (kreipėsi 66 įstaigų vadovai). Trijų biudžetinių įstaigų vadovai – Klaipėdos Vydūno gimnazijos direktorius, Klaipėdos lopšelio darželio „Bangelė“ ir lopšelio darželio „Puriena‘ direktorės papildomai kreipėsi su prašymais skirti vienkartines pinigines išmokas jubiliejinių sukakčių (60 metų) progomis. 

   Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1993 m. liepos 8 d. nutarimo Nr. 511 „Dėl biudžetinių įstaigų ir organizacijų darbuotojų darbo apmokėjimo tvarkos tobulinimo“ (toliau - Nutarimas) 5.4 punktu, vienkartinės piniginės išmokos, skirtos darbuotojams skatinti, gali būti skiriamos šiais atvejais: už labai gerą darbuotojo darbą kalendoriniais metais; darbuotojui atlikus vienkartines ypač svarbias užduotis; įstatymo nustatytų švenčių progomis; darbuotojų gyvenimo ir darbo metų jubiliejinių sukakčių progomis; darbuotojams išeinant į pensiją. Kiekvienu atveju, nurodytu 5.4 punkte, vienkartinė piniginė išmoka gali būti skiriama ne daugiau kaip kartą per metus ir negali viršyti 100 procentų nustatyto tarnybinio atlyginimo. Vienkartinė piniginė išmoka negali būti skiriama darbuotojui, kuriam per paskutinius 12 mėnesių paskirta drausminė nuobauda. Nutarimo 4 punkte nurodyta, kad biudžetinių įstaigų vadovų skatinimo sąlygas nustato savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija. 

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2016 m. liepos 28 d. sprendimu Nr.T2-211  patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo tvarkos aprašą (toliau - Aprašas), kurio 18 punkte yra nustatytos biudžetinių švietimo ir sporto įstaigų vadovų skatinimo sąlygos. Šiame punkte nurodoma, kad siekdamas gauti vienkartinę piniginę išmoką, kartu su prašymu Savivaldybės merui įstaigos vadovas privalo pateikti: duomenis apie įstaigos darbo užmokesčiui skirtų lėšų likutį; duomenis apie visiems įstaigos darbuotojams einamaisiais metais išmokėtas vienkartines pinigines išmokas, materialines pašalpas, skirtus personalinius priedus; dokumentus, įrodančius, kad pedagogų laikinojo nedarbingumo laikotarpiu yra tinkamai užtikrinamas ugdymo procesas ir už tai atitinkamai mokamas darbo užmokestis (išskyrus neformaliojo švietimo įstaigas); informaciją apie vadovui skirtas drausmines nuobaudas; informaciją apie Savivaldybės tarybos veiklos reglamento bei Aprašo nustatyta tvarka ir terminais pateiktą švietimo įstaigos vadovo veiklos ataskaitą už praėjusius biudžetinius metus, kuriai yra pritarta; iš Savivaldybės kontrolieriaus gautas išvadas apie Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos atlikto audito metu nustatytus reikšmingus ir nepašalintus pažeidimus, jei tokios išvados buvo pateiktos ir tokie pažeidimai buvo  nustatyti; informaciją apie Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybės tarnyboje įstatymo nuostatų laikymąsi. 
  
    Aprašo 17 punkte nustatyta, kad siūlymą Savivaldybės merui rengia komisija, o Aprašo 22 punkte nurodoma, kad spendimą dėl vienkartinių išmokų skyrimo prima Savivaldybės taryba.

    Klaipėdos miesto savivaldybės mero 2016 m. rugpjūčio 24 d. potvarkiu N. M-43 sudaryta komisija išnagrinėjo įstaigų vadovų pateiktus prašymus, ir įvertinusi Aprašo 18.1-18.7 punktuose privalomą pateikti informaciją, taip pat atsižvelgusi į įstaigos vadovų per metus įstaigos darbuotojams skirtų išmokų dydžio vidurkį, siūlo skatinti švietimo ir sporto įstaigų vadovus šiame sprendimo projekte nurodytais vienkartinių išmokų dydžiais.
    


   Nutarimo 5.4.4 punkte ir Aprašo 19.3 ir 19.4 papunkčiuose nurodytu pagrindu (darbuotojų gyvenimo ir darbo metų jubiliejinių sukakčių progomis) įstaigų vadovų gauti prašymai siūlomi tenkinti, paskatinant įstaigų vadovus 200 eurų vienkartine pinigine išmoka jubiliejinės sukakties (60 metų) proga.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus Savivaldybės tarybos sprendimą, bus patenkinti švietimo ir sporto biudžetinių įstaigų vadovų prašymai, o įstaigų vadovai bus paskatinti vienkartinėmis piniginėmis išmokomis Šv. Kalėdų ir asmeninių jubiliejinių sukakčių progomis, tokiu būdu motyvuojant įstaigų vadovus.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
      Sprendimo projekto rengimo metu buvo konsultuotasi su švietimo įstaigų profesinių sąjungų atstovais, pastabų dėl vienkartinių išmokų skyrimo švietimo įstaigų vadovams negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
      Įstaigų vadovai, teikdami prašymus vienkartinei piniginei išmokai gauti, pateikė duomenis apie įstaigos darbo užmokesčiui skirtų lėšų likutį. Vienkartinių piniginių išmokų mokėjimui biudžetinėse įstaigose lėšų pakanka.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
      Išmokos vadovams bus mokamos iš šių lėšų: bendrojo ugdymo švietimo įstaigų vadovams – iš specialios tikslinės dotacijos – mokinio krepšelio lėšų; ikimokyklinių, neformaliojo švietimo įstaigų ir sporto įstaigų vadovams – iš Savivaldybės biudžeto lėšų. Pažymėtina, jog lėšų sutaupymas įstaigose  atsirado dėl mokinių perskirstymo tarp mokyklų ir dėl mokinių mokymui namuose skirtų lėšų likučio.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos Lietuvos Respublikos teisės aktų nuostatos, reglamentuojančios biudžetinių įstaigų vadovų teisę į skatinimą.
     Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4 lapai.
2.  Švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo komisijos 2016-11-29 protokolo Nr. TAR1-131 kopija, 6 lapai.
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