AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS APLINKOS MONITORINGO 2017–2021 M. PROGRAMOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pagal Lietuvos Respublikos aplinkos monitoringo įstatymo 8 straipsnį Savivaldybių aplinkos monitoringas vykdomas siekiant gauti išsamią informaciją apie savivaldybių teritorijų gamtinės aplinkos būklę, planuoti ir įgyvendinti vietines aplinkosaugos priemones ir užtikrinti tinkamą gamtinės aplinkos kokybę. Savivaldybių aplinkos monitoringas vykdomas pagal savivaldybės aplinkos monitoringo programą, kurią tvirtina Savivaldybės taryba. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2017–2021 m. programa (toliau - Programa) parengta vadovaujantis Bendraisiais savivaldybių aplinkos monitoringo nuostatais, kuriuose reglamentuota, kokia informacija turi būti įtraukta į programą. Programos rengėjas yra Klaipėdos universiteto Jūros tyrimų atviros prieigos centras.  

3. Kokių rezultatų laukiama. 

Programa skirta aplinkos kokybei valdyti savivaldybės teritorijoje, kad atlikus stebėjimus būtų gauta išsamesnė, negu gaunama valstybinio aplinkos monitoringo metu, informacija apie savivaldybių teritorijų gamtinės aplinkos būklę. Remiantis šia informacija, būtų galima vertinti ir prognozuoti aplinkos pokyčius bei galimas pasekmes, rengti atitinkamas rekomendacijas, planuoti neigiamo poveikio mažinimo programas bei planus ir įgyvendinti juose numatytas priemones, teikti informaciją specialistams bei visuomenei. 

Pagal parengtą Programą nuo 2017 m. iki 2021 m. numatoma vykdyti Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos stebėseną: bus atliekami aplinkos oro matavimai 28 vietose, aplinkos triukšmo – 42 vietose, dirvožemio – 151 vietoje, paviršinių vandens telkinių – 10 vietų, biologinės įvairovės (paukščių – 20 vietų, varliagyvių – 20 vietų, augalijos (makrofitų) – 10 vietų), želdynų ir želdinių būklės – 26 vietose. Programoje yra siūlomos naujovės – atlikti šikšnosparnių monitoringą 58 vietose bei kraštovaizdžio – Žardės ir Purmalių piliakalnių tyrimus. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo 2017–2021 m. programą suderino Aplinkos apsaugos agentūra (2016-10-05 raštas Nr. (28.3)-A4-997 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo programos derinimo“), Lietuvos geologijos tarnyba prie Aplinkos ministerijos (2016-09-19 raštas Nr. (6)-1.7-3448 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo programos 2017-2021 metams derinimo“) ir Valstybinės saugomų teritorijų tarnybos prie Aplinkos ministerijos Kuršių nerijos nacionalinio parko direkcija (2016-09-07 raštas Nr. S1-683(1.50) „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos monitoringo programos derinimo“).
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Skaičiavimai sprendimui nereikalingi.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Programoje pateiktas preliminarus lėšų poreikis aplinkos monitoringo  įgyvendinimui 2017-2021 m.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Aplinkos kokybės skyriaus vedėja
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