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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 m. GEGUŽĖS 28 d. SPRENDIMO nr. t2-123 „DĖL ADMINISTRACINĖS KOMISIJOS PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SUDARYMO“ IR 2011 m. birželio 30 d. sprendimO Nr. T2-217 „Dėl Administracinės komisijos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIAIS GALIOS
1. Sprendimo projekto esmė, tikslas ir uždaviniai.

Pripažinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 28 d. sprendimą Nr.     T2-123 „Dėl Administracinės komisijos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sudarymo“ ir 2011 m. birželio 30 d. sprendimą Nr. T2-217 „Dėl Administracinės komisijos prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nuostatų patvirtinimo“ netekusiais galios nuo 2017 m. sausio 1 d. 
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimą būtina pripažinti netekusiu galios dėl šią sritį reglamentuojančių teisės aktų nuostatų pakeitimų. 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo Nr. I-533 13, 15 ir 27 straipsnių pakeitimo įstatymo Nr. XII-1887 2 straipsniu buvo pakeistas Vietos savivaldos įstatymo 15 straipsnis. Pakeitimas lėmė tai, kad nuo 2017 m. sausio 1 d. panaikinta pareiga Savivaldybės tarybai savo įgaliojimų laikui sudaryti Administracinę komisiją. Šis kolegialus organas nebesudaromas ir netenka įgaliojimų nagrinėti administracinių teisės pažeidimų bylas. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo Nr. I-533 13, 15 ir 27 straipsnių pakeitimo įstatymo Nr. XII-1887 4 straipsnio pakeitimo įstatymo Nr. XII-2278 1 straipsnis įpareigoja Savivaldybių institucijas iki 2016 m. gruodžio 31 d. priimti aukščiau nurodyto įstatymo įgyvendinamuosius teisės aktus.
Pažymėtina, kad nuo 2017-01-01 įsigalioja Lietuvos Respublikos administracinių nusižengimų kodeksas (LR administracinių nusižengimų kodekso patvirtinimo, įsigaliojimo ir įgyvendinimo tvarkos įstatymo Nr. XII-1869 2, 3, 4, 5 6 ir 8 straipsnių pakeitimo 2016 m. kovo 25 d. įstatymas Nr. XII-2275), nuo kurio įsigaliojimo Administracinės komisijos netenka įgaliojimų nagrinėti administracinių nusižengimų bylas.  
3. Kokių rezultatų laukiama.
Savivaldybės tarybai pripažinus 2015 m. gegužės 28 d. sprendimą Nr. T2-123 ir 2011 m. birželio 30 d. sprendimą Nr. T2-217 netekusiais galios bus tinkamai įgyvendinti teisės aktų reikalavimai.
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 

Nėra.

5. Lėšų poreikis sprendimui įgyvendinti.

Nenumatoma.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Priėmus šį sprendimo projektą, Savivaldybės institucija įgyvendins galiojančių teisės aktų nuostatas, bus tinkamai organizuojamas administracinių teisės pažeidimų bylų nagrinėjimas Savivaldybės administracijos Viešosios tvarkos skyriuje. Administracinė komisija prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos planuoja iki 2016 m. gruodžio 31 d. užbaigti turimų bylų nagrinėjimą. Jei liktų neišnagrinėtų bylų, jos bus perduodamos kitiems įgaliotiems pareigūnams nagrinėti.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.
            PRIDEDAMA:

1. Sprendime nurodytų teisės aktų ištraukos, 1 lapas.

Viešosios tvarkos skyriaus vedėja
              Kristina Vintilaitė
LIETUVOS RESPUBLIKOS 
VIETOS SAVIVALDOS ĮSTATYMO NR. I-533 13, 15 IR 27 STRAIPSNIŲ PAKEITIMO ĮSTATYMAS NR. XII-1887

2 straipsnis. 15 straipsnio pakeitimas
1. Pakeisti 15 straipsnio 1 dalį ir ją išdėstyti taip:

„1. Savivaldybės taryba savo įgaliojimų laikui sudaro Etikos komisiją ir Antikorupcijos komisiją. Savivaldybės taryba šių komisijų pirmininkus mero teikimu skiria iš tarybos narių. Jeigu yra paskelbta savivaldybės tarybos mažuma (opozicija), Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkų kandidatūras meras teikia savivaldybės tarybos mažumos (opozicijos) siūlymu reglamento nustatyta tvarka. Jeigu savivaldybės tarybos mažuma (opozicija) nepasiūlo Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkų kandidatūrų, Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkus savivaldybės taryba skiria mero teikimu. Komisijų atsakingųjų sekretorių pareigas atlieka savivaldybės administracijos direktoriaus paskirti valstybės tarnautojai, šios funkcijos įrašomos į jų pareigybės aprašymą.“

2. Pripažinti netekusia galios 15 straipsnio 2 dalį.

LIETUVOS RESPUBLIKOS 
VIETOS SAVIVALDOS ĮSTATYMO NR. I-533 13, 15 IR 27 STRAIPSNIŲ PAKEITIMO ĮSTATYMO NR. XII-1887 4 STRAIPSNIO PAKEITIMO ĮSTATYMAS NR. XII-2278
1 straipsnis. 4 straipsnio pakeitimas
Pakeisti 4 straipsnį ir jį išdėstyti taip:

„4 straipsnis. Įstatymo įsigaliojimas ir įgyvendinimas
1. Šis įstatymas, išskyrus šio straipsnio 2 dalį, įsigalioja 2017 m. sausio 1 d.

2. Savivaldybių institucijos iki 2016 m. gruodžio 31 d. priima šio įstatymo įgyvendinamuosius teisės aktus.“
