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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. BIRŽELIO 23 D. SPRENDIMO NR. T2-167 „DĖL NEVEIKSNIŲ ASMENŲ BŪKLĖS PERŽIŪRĖJIMO KOMISIJOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas – Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-167 sudarytos Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos sudėties keitimas.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-167 „Dėl Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos sudėties patvirtinimo“ sudarė Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisiją.
Gautas Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos narės Justės Visakavičienės prašymas išbraukti ją iš šios komisijos sudėties dėl atsiradusių sudėtingų šeimyninių aplinkybių.
J. Visakavičienės atstovaujama pozicija komisijoje buvo aukštąjį universitetinį teisinį išsilavinimą turinčio asmens, ji keičiama Erika Misiūnaite, dirbančia Klaipėdos miesto apylinkės teisme teisėjos padėjėja.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus šį sprendimą, veiks pilnos sudėties Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisija, bus užtikrintas efektyvus Komisijos funkcijų vykdymas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Socialinių reikalų departamento direktorius. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: įgyvendinant Savivaldybės tarybos kompetenciją, Klaipėdos miesto savivaldybėje veiks jai teisės aktų priskirtais klausimais Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisija.
Neigiamos pasekmės: nenumatoma.

PRIDEDAMA: 
1. Teisės aktai, 2 lapai.
2. J. Visakavičienės prašymo kopija, 1 lapas.
3. E. Misiūnaitės sutikimo kopija, 1 lapas.

Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                     Janina Asadauskienė
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