Projektas

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „INTEGRUOTO URBANISTINIO PLANAVIMO PRINCIPŲ TAIKYMAS SIEKIANT PASKATINTI BEVEIK NULINĖS ENERGIJOS GYVENVIEČIŲ KŪRIMĄSI“

2012 m.                       Nr. 

Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:

1. Pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos dalyvavimui partnerio teisėmis projekte „Integruoto urbanistinio planavimo principų taikymas siekiant paskatinti beveik nulinės energijos gyvenviečių kūrimąsi (PlanZEN)“ pagal ES programą „Pažangios energetikos Europa“. 

2. Įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorių pasirašyti dokumentus, susijusius su paraiškų teikimu ir dalyvavimu šiame projekte.

Savivaldybės meras

Teikėja – Savivaldybės administracijos direktorė
Judita Simonavičiūtė

Teritorijų planavimo komiteto pirmininkė
Ramunė Staševičiūtė

Finansų ir ekonomikos komiteto pirmininkas
Rimantas Taraškevičius
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS 

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE INTEGRUOTO URBANISTINIO PLANAVIMO PRINCIPŲ TAIKYMAS SIEKIANT PASKATINTI BEVEIK NULINĖS ENERGIJOS GYVENVIEČIŲ KŪRIMĄSI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai

Teikiamame Tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti bendradarbiavimui su projekto pagrindiniu, vedančiuoju partneriu „Baltic Enviromental Forum“ iš Vokietijos, šiam teikiant paraišką pagal Europos Sąjungos programą „Pažangios Energetikos Europa“. Iš Lietuvos projekte dalyvauja VšĮ Baltijos aplinkos forumas Lietuvoje (nacionalinis projekto koordinatorius), VGTU urbanistikos katedra (mokymų rengėjas) ir viena miesto savivaldybė (tarybai pritarus, tai būtų Klaipėdos miesto savivaldybė). Teikiama paraiška šiam projektui:

Integruoto urbanistinio planavimo principų taikymas siekiant paskatinti beveik nulinės energijos gyvenviečių kūrimąsi ( PlanZEN ).

Planuojamas projekto įgyvendinimo laikotarpis– 36 mėn. nuo 2013 m. antrosios pusės.
Sprendimo tikslas yra užtikrinti tinkamą ir savalaikį projekto dokumentų parengimą ir įforminimą.  

Sprendimo uždaviniai yra pateikti paraiškas ES finansavimui gauti, siekiant įgyvendinti projektus, užtikrinančius darnią Klaipėdos miesto savivaldybės plėtrą urbanistinėje ir infrastruktūrinėje srityse.

Projekto partneriai – virš 20 partnerių atstovaujančių akademines ir tyrimų institucijas, urbanistų asociacijas ir savivaldybes, bei nevyriausybines organizacijas iš Vokietijos, Austrijos, Lietuvos, Estijos, Vengrijos, Slovakijos, Bulgarijos ir Kroatijos.
Projekto tikslas: paskatinti energijos vartojimo mažėjimą Europos gyvenamosiose vietovėse, skatinti beveik nulinės energijos gyvenviečių kūrimąsi Europos Sąjungos šalyse per integruoto urbanistinio planavimo procesus, apjungiančius energetinio efektyvumo, atsinaujinančios energetikos ir miesto transporto planavimo principus.
            Projekto veiklos: 1-2 žmonės iš savivaldybės tiesiogiai vykdys projekto veiklas.

•
Parenkamas mikrorajonas (naujas arba pertvarkomas), kuris bus (per-)planuojamas pagal beveik nulinės energijos koncepciją, kaip pilotinė atvejo studija

•
Surinkami planavimui reikalingi pilotinės gyvenvietės duomenys (išplanavimas, transportas, energijos šaltiniai, t.t.)

•
Dalyvaujama projekto mokymuose nagrinėjant parinktos pilotinės gyvenvietės atvejį.

•
Pagal projekto metu parengtą medžiagą ir projektų ekspertų konsultacijas,  parengiamas pilotinės gyvenvietės planas, taikant nulinės energijos koncepciją  (didžioji dalis laiko resursų).

•
Dalyvaujama gerosios praktikos mainuose su užsienio savivaldybėmis ir projekto viešinime ES lygiu.


Projekto paraiškos teikėjai – „Baltic Enviromental Forum“ (Vokietija).

Projekto koordinatorius - VšĮ Baltijos aplinkos forumas Lietuvoje (Vilnius).


Projektą remia – Lietuvos architektų sąjungos Klaipėdos apskrities organizacija (prireikus gali tapti partneriu).

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Projekto koordinatorius kreipėsi su siūlymu ir prašymu dalyvauti projekte, projektas pristatytas ir prašymas apsvarstytas š.m. gegužės mėn. vykusiame susitikime su savivaldybės administracijos specialistais ir padalinių vadovais.
3. Kokių rezultatų laukiama

•
Savivaldybės pasirinktam mikrorajonui bus parengtas inovatyvus urbanistinis planas, taikant beveik nulinės energijos gyvenvietės principus. 

•
Prie šios užduoties kartu dirbantys savivaldybės specialistai perims didelę urbanistinio planavimo tarptautinių ekspertų patirtį iš Vokietijos bei Austrijos tyrimų institutų bei konsultacinių įmonių (AURAPLAN, HCU, OIR ir kt.). 

•
Savivaldybės personalas įgis tarptautinės bendradarbiavimo patirties bei žinių apie naujas tendencijas miestų planavime atsižvelgiant į aplinkosauginius kriterijus per bendrus projekto renginius ir darbą su partneriais Vakarų ir Centrinėje Europoje. 

•
Beveik nulinės energijos gyvenvietės principų ir žinių svarba ateityje tik didės dėl jų pridėtinės ekonominės vertės mažinant sąnaudas prie kylančių iškastinio kuro kainų bei dėl tarptautinės politikos bei visuomenės suinteresuotumo mažinti poveikį klimato kaitai (pvz. EU direktyva dėl perėjimo prie beveik nulinės energijos pastatų 2010/31/EU).
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

 Savivaldybės administracijos urbanistikos specialistų ir Architektų - urbanistų profesinės asociacijos atstovai projektą įvertino teigiamai.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai


Numatomas savivaldybės prisidėjimas paskirtų darbuotojų projektui skiriamų darbo valandų užmokesčio forma. Kitas išlaidas finansuoja ES ir projekto partneriai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Preliminari darbo užmokesčio forma skirtina savivaldybės biudžeto lėšų suma 22 000 Lt.
   7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 

 Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

 Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES lėšos savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimo Nr. T2-350 dėl Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos prioritetų skaidraus ir efektyvaus valdymo srityje, urbanistinio planavimo tobulinimo veikloje.
 Be ES paramos projektai negalėtų būti įgyvendinti dėl lėšų stokos.

Architektūros ir miesto planavimo skyriaus vedėjas
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