AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 m. spalio 29 d. SPRENDIMO NR. T2-274 „dėl ŽYMIŲ ŽMONIŲ, ISTORINIŲ DATŲ, ĮVYKIŲ ĮAMŽINIMO IR GATVIŲ PAVADINIMŲ SUTEIKIMO KOMISIJOS SUDĖTIES PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
             Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybės taryba, pakeisdama savo 2015 m. spalio 29 d. sprendimo Nr. T2-274 „Dėl Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisijos sudėties patvirtinimo“ 1 punktą, nauja komisijos nare patvirtins Aušrą Kavaliauskienę vietoje atsistatydinusio komisijos nario Sauliaus Karaliaus, kuris nustatyta tvarka 2016-06-03 komisijos pirmininkui V. Čepui įteikė atsistatydinimo prašymą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, gavus Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus (MLIM) 2016-11-16 raštą Nr. V5-21 „Dėl atstovo delegavimo į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisiją“. Juo informuojama, kad vietoje atsistatydinusio MLIM atstovo Sauliaus Karaliaus į komisiją deleguojama muziejaus etnografijos skyriaus vedėja Aušra Kavaliauskienė. 
Sprendimas parengtas vadovaujantis Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-394 „Dėl Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų Klaipėdos mieste suteikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 10 ir 13 punktais. Juose nustatyta: 

„10. Komisijos sudėtį bei jos pirmininką mero teikimu tvirtina ir, esant reikalui, keičia Taryba savo kadencijos laikotarpiui.“; 

„13. ... Komisijos narys, nepasibaigus kadencijai, turi teisę atsistatydinti arba jį gali atšaukti delegavusi institucija. Tokiu atveju skiriamas naujas komisijos narys.“
3. Kokių rezultatų laukiama. Komisija vėl bus pilnos sudėties ir galės pilnavertiškai tęsti savo veiklą – svarstyti klausimus dėl atminimo įamžinimo bei pavadinimų suteikimo ir teikti rekomendacijas savivaldybės tarybai.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Pastabų negauta. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
            Sąmatos ir skaičiavimai nepateikiami, nes lėšų neprašoma.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
            Savivaldybės lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Pridedama rengimo medžiaga (4 lapai):

1. Aiškinamasis raštas (1 lapas)

2. MLIM raštas „Dėl atstovo delegavimo į Žymių žmonių, istorinių datų, įvykių įamžinimo ir gatvių pavadinimų suteikimo komisiją“ (1 lapas);
3. Sauliaus Karaliaus 2016-06-13 Prašymas (1 lapas);
4. Lyginamasis variantas (1 lapas).
Kultūros skyriaus vedėjas 
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