Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „MOTERYS IR VAIKAI – SAUGŪS SAVO MIESTE““ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro dalyvavimui partnerio teisėmis projekte „Moterys ir vaikai – saugūs savo mieste“ pagal 2014-2020 m. INTEREG V-A Latvijos ir Lietuvos programą.

Teikiamu sprendimu taip pat prašoma gavus finansinę paramą, skirti 15 procentų tenkančios projekto vertės projekto įgyvendinimo bendrajam finansavimui, t. y. 2920,78 Eur BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui .
             2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
2016-10-28 Klaipėdos miesto savivaldybės administracija gavo biudžetinės įstaigos Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro raštą, kuriame prašoma pritarti įstaigos dalyvavimui partnerio teisėmis  projekte “Moterys ir vaikai – saugūs savo mieste“, ir  bendrafinansavimui. Šiame projekte partnerių teisėmis taip pat dalyvauja  trys Latvijos socialinių paslaugų centrai.  Projekto įgyvendinimo laikotarpis – nuo 2017-01-01 iki 2018-06-30.
Projekto tikslas – pagerinti standartizuotos bei gerai koordinuotos pagalbos smurto šeimoje aukoms – moterims ir vaikams- prieinamumą ir efektyvumą Liepojos ir Klaipėdos miestuose. Ši paslauga būtų nukreipta į auką ir jos poreikius. Abiejuose miestuose būtų  sukurta veiksminga bendradarbiavimo praktika tarp atsakingų institucijų.
Projekto įgyvendinimo metu bus analizuojami nukentėjusių nuo smurto šeimoje pagalbos poreikiai, orientuojantis į juos – sukuriama darbo metodika, vyks mokymai specialistams, bus stiprinamas tarpžinybinis bendradarbiavimas.
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinant projektą, bus sustiprintas tarpžinybinio tinklo bendradarbiavimas, organizuojant pagalbą nuo smurto nukentėjusioms moterims ir moterims su vaikais.
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Teisės ir Projektų skyriais, Finansų ir turto bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais. 
            5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Bendra projekto vertė – 225 000 Eur, Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro biudžetas projekte – 19 471,88 Eur. Projekte dalyvaujantys partneriai turi prisidėti nuosavomis lėšomis 15 proc. projekto vertės indėliu.  Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui kofinansavimui reikalinga suma 2 920,78 Eur, Šias lėšas planuojama panaudoti apmokant administravimui skirtas išlaidas, kelionės išlaidas, eksperto paslaugos pirkimui. 
            6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos projekto įgyvendinimui.
              PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4  lapai;
2. Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro 2016-10-28 raštas VS-S-01-2209, 6 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja                                                                       Audronė Liesytė
