AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL priemokos skyrimo Irenai valiukienei“
   1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Savivaldybės tarybos sprendimo tikslas – paskirti biudžetinės įstaigos Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos direktoriaus pavaduotojai ugdymui, laikinai atliekančiai direktoriaus funkcijas, Irenai Valiukienei 60 procentų priemoką prie tarnybinio atlyginimo už darbo krūvį viršijančią veiklą, iki konkurso būdu bus paskirtas įstaigos vadovas. 
    2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės meras gavo Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos direktoriaus pavaduotojos ugdymui, laikinai atliekančios direktoriaus funkcijas, Irenos Valiukienės 2016-12-08 prašymas skirti nuo 2017 m. sausio 1 d. priemoką prie tarnybinio atlyginimo už darbo krūvį viršijančią veiklą. 

2016 m. birželio 23 d. sprendimu Nr. T2-160 Klaipėdos miesto savivaldybės taryba šalių susitarimu nuo 2016-06-30 nutraukė darbo sutartį, sudarytą su Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos direktoriumi Stasiu Kaupiu, o direktoriaus funkcijas, kol teisės aktų nustatyta tvarka bus priimtas įstaigos vadovas, pavedė laikinai vykdyti direktoriaus pavaduotojai ugdymui Irenai Valiukienei. 

Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. liepos 28 d. sprendimu Nr.T2-211  patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo tvarkos aprašo (toliau - Aprašas) 33 punktu, tais atvejais, kai įstaigoje ilgiau kaip 4 mėnesius nėra įstaigos vadovo, jį pavaduojančiam asmeniui (pavaduotojui) Savivaldybės tarybos sprendimu gali būti skiriama priemoka už darbo krūvį viršijančią veiklą. Prašymą skirti priemoką Savivaldybės merui teikia laikinai įstaigos vadovo funkcijas einantis asmuo (pavaduotojas). Tokį prašymą svarsto Savivaldybės mero potvarkiu sudaryta komisija, kuri, įvertinusi prašymo pagrįstumą bei įstaigos  finansines galimybes, teikia motyvuotą siūlymą dėl priemokos skyrimo. Atsižvelgiant į minėtas aplinkybes, siūloma Savivaldybės tarybai skirti nuo 2017-01-01 Irenai Valiukienei už darbo krūvį viršijančią veiklą 60 procentų priemoką prie tarnybinio atlyginimo.
Savivaldybėje 2 kartus buvo skelbiamas konkursas Klaipėdos Vlado Knašiaus krepšinio mokyklos direktoriaus pareigoms užimti, tačiau, pretendentams neatitikus keliamų reikalavimų, konkursai neįvyko. Trečią kartą konkursas į direktoriaus pareigas paskelbtas lapkričio mėnesį. Konkurso data numatyta 2017 m. sausio 12 d.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus Savivaldybės tarybos sprendimą, bus atsižvelgta į laikinai direktoriaus funkcijas atliekančios direktoriaus pavaduotojos ugdymui Irenos Valiukienės prašymą ir užtikrintos teisingos darbo apmokėjimo sąlygos. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
      Įstaigoje darbo užmokesčio lėšų pakanka.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Priemoka bus mokama iš įstaigos sutaupytų darbo užmokesčio lėšų, skirtų direktoriaus atlyginimui mokėti.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus įgyvendintos Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinių švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo tvarkos aprašo nuostatos ir užtikrintos teisingos darbo apmokėjimo sąlygos. 
     Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 1 lapas.
2. Irenos Valiukienės prašymo kopija, 1 lapas.
3.  Švietimo įstaigų vadovų darbo santykių reguliavimo komisijos 2016-12-14 protokolo Nr. TAR1-140 išrašas, 1 lapas.
4. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016-06-23 sprendimo Nr.T2-160 kopija, 1 lapas.
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