Projektas

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL  VIEŠOJO NAUDOJIMO ERDVIŲ MIESTO ISTORINĖJE DALYJE (U16) DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO

2012 m.                         d. Nr. 

Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo (Žin., 1995, Nr. 107-2391; 2004, Nr. 21-617; 2006, Nr. 66-2429, Nr. 82-32-56; 2007, Nr. 39-1437; 2009, Nr. 159-7205; 2010, Nr. 65-3195) 26 straipsnio 4 dalimi ir atsižvelgdama į UAB „Urbanistika“ 2012-06-01 prašymą Nr. 01-12/361, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia: 

1. Patvirtinti Viešojo naudojimo erdvių Miesto istorinėje dalyje (U16) detaliojo plano koncepciją (pridedama – aiškinamasis raštas, planuojamų viešųjų erdvių schema ir planuojamų viešųjų erdvių teritorijų brėžiniai, 11 lapų).

2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir visą sprendimo tekstą – Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.

Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Klaipėdos apygardos administraciniam teismui.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VIEŠOJO NAUDOJIMO ERDVIŲ MIESTO ISTORINĖJE DALYJE (U16) DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
            Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį – detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu. 
            Detaliojo plano rengimo tikslai ir uždaviniai – suformuoti Miesto istorinės dalies viešųjų erdvių teritorijas; nustatyti urbanizuotų viešųjų erdvių naudojimo būdus ir pobūdžius, plotus ir dydžius, sutvarkymo pricipus, metodus, kriterijus ir prioritetus, inžinerinės infrastruktūros įrangos sprendinius. 

           Esamos būklės analizės stadijoje, išnagrinėjus istorinę ir urbanistinę planuojamos Klaipėdos miesto istorinės dalies, nekilnojamosios kultūros vertybės (unikalus KVR kodas 22012, buvęs kodas U16), teritorijos ir jos viešųjų erdvių istorinę raidą bei urbanistinę ir paveldosauginę vertę, koncepcijoje pateikiami konkretūs konceptualūs pasiūlymai Miesto istorinės dalies viešųjų erdvių ribų bei tarpusavio ryšių nustatymui, jų tolimesniems tvarkymo principams apibrėžti.

           Koncepcijoje nagrinėtos ir aptartos visos planuojamosios miesto dalies viešosios erdvės, kurių priskaičiuota 19, nustatyti jų vizualiniai bei funkciniai tarpusavio ryšiai bei pasiūlytos priemonės juos toliau plėtoti ir vystyti. Tačiau konkretūs detaliojo plano sprendiniai toliau bus rengiami tik 10-čiai iš jų, nes likusioms jau yra parengti galiojantys detalieji planai.
           Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
           Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į UAB „Urbanistika“  2012 m. birželio 1 d.  Nr. 01-12/361 prašymą. 
3. Kokių rezultatų laukiama.


Patvirtinus koncepciją bus parengti sprendiniai – nustatytos Miesto istorinės dalies viešųjų erdvių teritorijų ribos, žemės sklypų naudojimo ir tvarkymo režimai, išspręsti inžinerinės infrastruktūros įrengimo bei aplinkos sutvarkymo klausimai. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.


Koncepcija svarstyta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų darbo grupėje (2012-04-16 protokolas Nr. ADM -159), Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Teritorijų planavimo komitete.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Detaliojo plano rengimo finansuotojas Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Detaliojo plano sprendiniams įgyvendinti bus reikalingos lėšos, kurių poreikis skaičiuojamas pagal parengtus techninius projektus. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – patvirtinus detaliojo  plano koncepciją bus parengti sprendiniai, leidžiantys pagerinti Miesto istorinės dalies aplinkos kokybę.

PRIDEDAMA:
1. Koncepcijos aiškinamasis raštas, 9 lapai.
2. Planuojamų viešųjų erdvių schema ir planuojamųjų viešųjų erdvių teritorijų brėžiniai, 11 lapų. 
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