Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „TURIZMO INFORMACINĖS INFRASTRUKTŪROS SUKŪRIMAS IR PRITAIKYMAS NEĮGALIŲJŲ POREIKIAMS PIETVAKARINĖJE KLAIPĖDOS REGIONO DALYJE“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Turizmo informacinės infrastruktūros sukūrimas ir pritaikymas neįgaliųjų poreikiams pietvakarinėje Klaipėdos regiono dalyje“ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.4.1-LVPA-R-821 priemonę „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra“ ir skirti projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. gegužės 16 d.  Regioninės plėtros departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2016-6 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.4.1-LVPA-R-821 priemonę „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra“. Norint pateikti Projekto parašką reikalingas tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  

Priemonė yra įtraukta į Klaipėdos regiono 2014-2020 metų plėtros planą. 

Klaipėdos regiono plėtros tarybos posėdžio, vykusio 2016 m. birželio 13 d., metu pritarta projektų veikloms, kurias galima įgyvendinti pagal priemonę Nr. 05.4.1-LVPA-R-821  „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra“ (Posėdžio protokolas Nr. 51/3P-8, 2016 m. liepos 7 d.).
 
3. Kokių rezultatų laukiama

             Projekto tikslas – įrengti turizmo ženklinimo infrastruktūrą ir užtikrinti turistų bei lankytojų informuotumą apie turizmo maršrutuose ir turizmo trasose esančias lankytinas vietas. Projekto įgyvendinimo metu planuojama Klaipėdos mieste diegti neįgaliems skirtas ženklinimo priemones: informacinius stendus su Brailio raštu, liečiamą taktilinį Klaipėdos senamiesčio žemėlapį, nurodomuosius krypties ženklus neįgaliesiems. 
Projekto įgyvendinimui bus pasirašyta jungtinės veiklos sutartis tarp Klaipėdos rajono savivaldybės administracijos, Klaipėdos miesto  savivaldybės administracijos, Šilutės rajono savivaldybės administracijos ir Neringos savivaldybės administracijos. Projekto pareiškėjas ir pagrindinis partneris bus Klaipėdos rajono savivaldybės administracija. Pareiškėjas įgyvendins Projektą, tvarkys bendrus reikalus, atstovaus šalims santykiuose su Projektą administruojančiomis institucijomis, vykdys viešųjų pirkimų procedūras, teiks paraišką ES struktūrinių fondų paramai gauti, sudarys Projekto sutartį su įgyvendinančia institucija.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, kaip partneris, padengs 15 procentų visų tinkamų finansuoti Projekto išlaidų, tenkančių Klaipėdos miesto savivaldybei, ir Klaipėdos miesto savivaldybės lėšomis finansuoti Klaipėdos miesto savivaldybei priskirtas nenumatytas ar netinkamas finansuoti, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas, išlaidas bei tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurių nepadengia projektui skiriamas finansavimas.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja.
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari Klaipėdos miesto dalis bendroje projekto vertėje – 59 408,82 Eur, iš jų: preliminari ES lėšų suma – 50 497,50 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 8 911,32 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti ne mažiau kaip 8 911,32 Eur (15 proc. bendrasis finansavimas).
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – didinamas kultūros ir gamtos paveldo aktualumas ir lankomumas, visuomenės informuotumas apie juos supančią aplinką. Turizmo ženklinimo infrastruktūra Klaipėdos regiono pietvakarinėje dalyje pritaikyta neįgaliųjų poreikiams.
Projektų skyriaus vedėja                                       
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