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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. LIEPOS 10 D. SPRENDIMO NR. T2-173 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ETIKOS KOMISIJOS SUDARYMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1.Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šio sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos etikos komisijos (toliau – Etikos komisija) sudėtį, keičiant narį Viačeslav Titov, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys, į Valdemarą Anužį, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narys.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo vadovaujantis parengtas sprendimo projektas.
Projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 31 d. Nr. T2-91 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisijos veiklos nuostatų patvirtinimo“ patvirtintų  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisijos veiklos nuostatų (toliau – nuostatai) 17 punktu, Etikos komisijos pirmininkės Aldonos Staponkienės 2016 m. gruodžio 12 d. raštu Nr. TNS-228 pateiktu Etikos komisijos 2016 m. gruodžio 12 d. posėdžio protokolu Nr. TAR1-137.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus šiam sprendimo projektui bus pakeistas vienas iš Etikos komisijos narių, kuris be pateisinamos priežasties nedalyvauja Etikos komisijos posėdžiuose, ir vietoj jo patvirtintas naujas narys. Šiuo sprendimu bus patvirtintas pilnas Etikos komisijos sąstatas, ko pasėkoje komisija galės užtikrinti jai teisės aktais pavestų funkcijų tinkamą įgyvendinimą. Taip pat pritarus šiam sprendimui bus įgyvendinta Etikos komisijos nuostatų 17 punkte nustatyta narių - Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narių ir gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovų, proporcija.
 4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – sudaryta Etikos komisija.
Neigiamos pasekmės – nenumatyta.

PRIDEDAMA:
1. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio ištrauka, 1 lapas;
2. Etikos komisijos nuostatų 17 punkto ištrauka, 1 lapas;
3. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015-07-10 sprendimo Nr. T2-173 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisijos sudarymo“ nuorašas, 1 lapas;
4. Sprendimo projekto lyginamasis variantas, 1 lapas;
5. Etikos komisijos pirmininkės Aldonos Staponkienės 2016 m. gruodžio 12 d. rašto Nr. TNS-228 kopija, 1 lapas;
6. Etikos komisijos 2016-12-12 posėdžio protokolo Nr. TAR1-137 kopija, 1 lapas;
7. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nario Valdemaro Anužio sutikimo kopija, 1 lapas.
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