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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. RUGSĖJO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-232 „DĖL SUTIKIMO PERIMTI VALSTYBĖS TURTĄ KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NUOSAVYBĖN“ PAKEITIMO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimo Nr. T2-232 preambulę. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaujantis 2017-01-11 Lietuvos Respublikos Vyriausybės kanceliarijos Teisės departamento išvada „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo „Dėl pakuotės atliekų rūšiavimo priemonių (specialiųjų dėžių) komplektų perdavimo“ projekto (toliau – projektas) (TAP Nr. 17-9) (TAIS Nr. 17-29)“ Nr.  NV-129, keičiama Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugsėjo 22 d. sprendimo Nr. T2-232 preambulė, kurioje vietoje Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 8 punkto (ikimokyklinio ugdymo, vaikų ir suaugusiųjų neformaliojo švietimo organizavimas, vaikų ir jaunimo užimtumo organizavimas), nurodomas Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 31 punktas (komunalinių atliekų tvarkymo sistemų diegimas, antrinių žaliavų surinkimo ir perdirbimo organizavimas, sąvartynų įrengimas ir eksploatavimas).
3. Kokių rezultatų laukiama.
Nurodytą turtą perėmus savivaldybės nuosavybėn, bus užtikrintas tinkamas turto valdymas ir naudojimas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinamas tinkamas turto administravimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
PRIDEDAMA. 2017-01-11 Lietuvos Respublikos Vyriausybės kanceliarijos Teisės departamento išvada „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo „Dėl pakuotės atliekų rūšiavimo priemonių (specialiųjų dėžių) komplektų perdavimo“ projekto (toliau – projektas) (TAP Nr. 17-9) (TAIS Nr. 17-29)“ rašto Nr.  NV-129 kopija, 1 lapas.
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