[bookmark: _GoBack]AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL PRITARIMO VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS „KLAIPĖDA – 2022 M. EUROPOS KULTŪROS SOSTINĖ“ ĮSTEIGIMUI“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu prašoma savivaldybės tarybos pritarti viešosios įstaigos „Klaipėda – 2022 m. Europos kultūros sostinė“ steigimui, įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorių atstovauti steigėjui, pasirašant viešosios įstaigos steigimo aktą ir atliekant visus veiksmus, susijusius su jos steigimu, o taip pat įpareigoti savivaldybės administraciją parengti viešosios įstaigos įstatus ir teikti juos tvirtinti savivaldybės tarybai.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
VšĮ „Klaipėdos šventės“ kartu su Klaipėdos miesto savivaldybės administracija rengia II-ojo etapo paraišką 2022 m. Europos kultūros sostinės titului gauti. Paraiška tarptautinių ekspertų vertinimui bus pateikta 2017 m. vasario pabaigoje. Finaliniame etape dėl galimybės tapti 2022 m. Europos kultūros sostine (toliau – KEKS 2022) varžosi Klaipėda ir Kaunas.
Rengiamoje II-ojo etapo KEKS 2022 paraiškoje reikia atsakyti į klausimą kokia yra numatyta KEKS 2022 projekto veiklos valdymo ir įgyvendinimo struktūra, nurodyti ar bus steigiama atskira įstaiga.
Manome, kad šešių metų trukmės KEKS 2022 programos tinkamam parengimui ir įgyvendinimui, būtina steigti atskirą viešąją įstaigą, kuri ir atliks visus pasirengimo, įgyvendinimo bei tęstinumo užtikrinimo veiksmus, rūpinsis viešųjų bei privačių finansų pritraukimu, ryšių su tarptautiniais partneriais palaikymu, atliks kitas su projekto įgyvendinimu susijusias funkcijas.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, būtų tinkamai parengta projekto „Klaipėda – 2022 m. Europos kultūros sostinė“ II-ojo etapo paraišką, o konkurso sėkmės atveju – įsteigtas atskiras, minėtą projektą įgyvendinantis subjektas, pradėta komplektuoti kompetentingų profesionalų komanda.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Rengiant šį spendimo projektą buvo konsultuotasi su savivaldybės administracijos Teisė ir Personalo specialistais.

5.   Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Steigėjo turtiniai ir neturtiniai įsipareigojimai, jų vykdymo tvarka ir terminai teisės aktų nustatyta tvarka bus aptarti viešosios įstaigos steigimo akte, kurį pasirašys savivaldybės administracijos direktorius.
 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų poreikis nenumatomas. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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