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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2017-2030 METŲ KULTŪROS STRATEGIJAI“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu savivaldybės tarybos prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės 2017-2030 metų kultūros strategijai (toliau – Kultūros strategija). 
Kultūros strategijos tikslai ir uždaviniai, atspindintys Klaipėdos – 2022 m. Europos kultūros sostinės siekius, paskatins glaudžių ir ilgalaikių tarptautinio bendradarbiavimo ryšių sukūrimą, realią kultūros, mokslo, verslo ir kitų sektorių sinergiją, kultūros sektoriaus darbuotojų kompetencijų ugdymą, aktyvų visų tautybių gyventojų dalyvavimą miesto viešajame gyvenime, sukurs prielaidas gyvybingos, kūrybiškai aktyvios ir kritiškai mąstančios bendruomenės augimui. 
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai patvirtinus Kultūros strategiją, Savivaldybės administracija parengs detalų jos įgyvendinimo planą, kurio sudėtinės dalys bus šios:
1. tikslai, uždaviniai, priemonės;
1. tikslų, uždavinių ir priemonių įgyvendinimo pažangą matuojantys rodikliai bei jų siektinos reikšmės;
1. už tikslų, uždavinių priemonių įgyvendinimą atsakingi Savivaldybės administracijos struktūriniai padaliniai/savivaldybės įstaigos;
1. lėšų poreikis strategijos įgyvendinimui ir  finansavimo šaltiniai. 
Parengus detalų Strategijos įgyvendinimo planą, juo bus papildoma Strategija. Strategijos papildymas tvirtinamas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu.
Kultūros strategijos įgyvendinimo stebėsena bus vykdoma kartu su Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano stebėsena.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2015 m. sausio 29 d. sprendimu Nr. T2-7 patvirtino 2015–2020 kultūros kaitos gaires, kurių priemonės yra integruotos į ilgalaikį Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginį plėtros planą. Tačiau politikų apsisprendimas 2 kartus padidinti finansavimą kultūrai padrąsino kultūrinę bendruomenę naujiems ambicingiems projektams: laimėtas „2017 m. Lietuvos kultūros sostinės“ titulas, parengta paraiška ir laimėtas pirmasis etapas 2022 m. Europos kultūros sostinės titului gauti, suaktyvėjusi miesto bendruomenė, įpareigoja permąstyti kultūros situaciją mieste ir ieškoti ambicingesnių kultūros vystymosi scenarijų.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 13 ir 38 punktais.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus šį sprendimą, būtų nustatytos aiškios Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros vystymo kryptys 2017-2030 metų laikotarpiui, sukurtos prielaidos kultūros sklaidai nacionaliniu bei tarptautiniu mastu, kultūros kokybės gerinimui, kultūros viešojo administravimo tobulinimui, pokyčių kultūros srityje skatinimui, viešojo sektoriaus kultūros subjektų tampresniam bendradarbiavimui su verslo struktūromis ir kitais sektoriais (švietimo, mokslo, sporto, socialinės apsaugos, sveikatos, urbanistikos ir pan.), uostamiesčio kultūros integravimuisi į tarptautinius kultūrinio bendradarbiavimo tinklus. Taip pat bus užtikrintas (laimėjimo atvejų) Europos kultūros sostinės projekte numatytų priemonių tęstinumas.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Kultūros strategijos 2017-2030 metams rengimas prasidėjo nuo situacijos ir galimybių analizės Klaipėdos mieste. Tam tikslui buvo suburtos darbo grupės, kuriose dalyvavo virš 70 žmonių, tarp kurių buvo Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos, Tarybos, kultūros, meno, turizmo, švietimo, vaikų ir jaunimo ugdymo bei kitų sričių atstovai. Darbo grupės mėnesį nagrinėjo skirtingus aspektus, tokius kaip kultūra sveikatai ir socialinei gerovei, kultūra vaikams, kultūra jaunimui, miestas ir muzika, scenos menai, komunikacija ir miesto įvaizdis, vizualieji menai, aplinka ir architektūra, kultūros paveldas, istorinės atminties ir jūrinės kultūros aktualizavimas, multikultūrinis miestas ir ateities iššūkiai, miesto kultūrinė integracija į pasaulį, kūrybiškumas ir verslas, turiningas laisvalaikis, auditorijų plėtra ir bendruomenės įtrauktis, kultūrinis turizmas Klaipėdos mieste.
2017 m. gruodžio 1-2 dienomis buvo surengta tarptautinė praktinė konferencija „Miesto kultūrinis gyvenimas: raidos galimybės, alternatyvos ir perspektyvos“ (toliau – Konferencija), kurioje dalyvavo virš 90 žmonių, ekspertai iš Lietuvos, Belgijos, Latvijos, Olandijos, Ukrainos ir Rusijos. Konferencijoje taip pat pristatyti strategiją rengusių 14 darbo grupių tyrimų rezultatai, 8 ekspertų pranešimai, suburtos 6 papildomos darbo grupės, kurios kartu su užsienio šalių ekspertais nagrinėjo kultūros plėtros galimybes mieste. Darbo grupių išvados buvo pristatytos baigiamojoje konferencijos dalyje.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamentas, išnagrinėjęs Konferencijos medžiagą, parengė Klaipėdos miesto kultūros strategijos prioritetines kryptis iki 2030 metų, kurioms 2017 m. gruodžio 14 dienos posėdyje pritarė Klaipėdos mieto savivaldybės tarybos Kolegija. 
Po Konferencijos buvo organizuojami darbiniai seminarai, kuriuose dalyvavo virš 20 aktyvių Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir bendruomenės atstovų. Seminaro dalyviai, pasinaudodami darbo grupių rezultatais, pasiūlymais ir konferencijos įžvalgomis, parengė Klaipėdos miesto 2017-2030 metų kultūros strategijos gaires.
Viso proceso metu – organizuojant darbo grupių veiklą, rengiant Konferenciją bei seminarus aktyviausiems bendruomenės atstovams, gryninant Klaipėdos miesto kultūros strategijos 2013-2030 metams prioritetus bei tikslus – buvo teikiamos VšĮ Vadybos ir demokratijos mokykla atstovų dr. Artašės Gazarian ir Jurgitos Gazarian konsultacinės paslaugos.
Pažymėtina, kad kultūros strategija bei joje įtvirtinti tikslai buvo pristatyti ir aptarti š. m. sausio 30 d. savivaldybėje vykusiame susitikime su darbo grupių atstovais ir kitais miesto kultūros lauko dalyviai. Esminio pastabų dėl dokumento turinio susitikimo dalyviai nepateikė.

5.   Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Lėšų poreikis bus paskaičiuotas rengiant detalų strategijos įgyvendinimo planą.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Savivaldybės biudžeto lėšų poreikis Kultūros strategijoje numatytų priemonių įgyvendinimui bus nurodytas Savivaldybės administracijos parengtame detaliame dokumento įgyvendinimo plane. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Kolegijos 2016-12-27 protokolas Nr. TAK-6, 3 lapai.
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