Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „LAIKINO APGYVENDINIMO NAMŲ INFRASTRUKTŪROS MODERNIZAVIMAS (ŠILUTĖS PL. 8)“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Laikino apgyvendinimo namų infrastruktūros modernizavimas (Šilutės pl.8)“ (toliau - Projektas)  paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonės Nr. 08.1.1-CPVA-R-407 „Socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“ ir skirti projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2016 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. 51/3S-50 patvirtintas LR Vidaus reikalų ministerijos 2014- 2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonės Nr. 08.1.1-CPVA-R-407 „Socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“ iš Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšų bendrai finansuoti Klaipėdos regiono projektų sąrašas Nr. 08.1.1-CPVA-R-407-31, į kurį yra įtrauktas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projektas „Laikino apgyvendinimo namų infrastruktūros modernizavimas (Šilutės pl.8)“. Norint pateikti Projekto paraišką reikalingas tarybos pritarimas dėl projekto įgyvendinimo.  

Priemonė yra įtraukta į Klaipėdos regiono 2014-2020 metų plėtros planą, Klaipėdos miesto savivaldybės 2017-2019 metų strateginį veiklos planą, taip pat į Klaipėdos miesto integruotos teritorijos vystymo programos veiksmų planą.
 
3. Kokių rezultatų laukiama

             Projekto tikslas – pagerinti socialinės rizikos asmenų gyvenimo sąlygas, modernizuojant Laikino apgyvendinimo namų (Šilutės pl. 8) infrastruktūrą. Pagrindinis uždavinys - modernizuoti socialinių paslaugų infrastruktūrą ir patalpas pritaikyti neįgaliesiems.
Projekto metu siekiama sutvarkyti Šilutės pl. 8 esančias laikino apgyvendinimo namų patalpas, neatitinkančias keliamų reikalavimų tokioms socialinėms paslaugoms teikti. Projektu siekiama sukurti palankias sąlygas gyventi socialinės rizikos asmenims, kurie neturi pastovios gyvenamosios vietos bei pagerinti socialinių paslaugų prieinamumą bendruomenėje, mažinti regioninius skirtumus. Kadangi nemažą dalį asmenų, kurie naudojasi laikino apgyvendinimo namų paslaugomis, sudaro neįgalieji, dažniausiai asmenys turintys judėjimo funkcijų sutrikimus, patalpos turi būti pritaikytos neįgaliesiems, o šiuo metu laikino apgyvendinimo namų patalpos nėra tinkamai pritaikytos. Tai mažina neįgaliųjų galimybę laisvai judėti, riboja jų dalyvavimą socialiniame gyvenime.
Projekto įgyvendinimo metu planuojami atlikti darbai: sienų, lubų, grindų remonto darbai; durų keitimas; radiatorių keitimas; elektros instaliacijos keitimas; rūsio lubų apšiltinimas; patalpų pritaikymas neįgaliesiems; reikiamos įrangos/ baldų įsigijimas. 



Klaipėdos miesto savivaldybės administracija užtikrins Projekto bendrąjį finansavimą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis – ne mažiau kaip 15 proc. tinkamų Projekto išlaidų ir iki 10 proc. nuo projekto vertės netinkamų, tačiau šiam Projektui įgyvendinti būtinų išlaidų padengimą ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas. 

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Socialinių reikalų, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari Klaipėdos miesto dalis bendroje projekto vertėje – 292 448,65 Eur, iš jų: ES lėšų suma – 235 736,39 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 56 712,26 Eur.
            6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei preliminariai reikės prisidėti 56 712,26 Eur.
            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
Teigiamos pasekmės – pagerintos socialinės rizikos suaugusių asmenų laikino apgyvendinimo sąlygos, patalpos (Šilutės pl. 8) modernizuotos ir pritaikytos neįgaliesiems. Žmonės su negalia galėtų laisviau judėti bei aktyviau dalyvauti socialiniame gyvenime, bandant atkurti jų savarankiškumą, prarastus socialinius ryšius ir būtų suteiktos didesnės galimybės integruotis į visuomenę. 
Tokiu būdu būtų padidinamas socialinių paslaugų prieinamumas bendruomenėje ir sprendžiamos socialinės problemos Klaipėdos mieste.
Projektų skyriaus vedėja                                       

                 Elona Jurkevičienė
