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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
SPRENDIMAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. BALANDŽIO 7 D. SPRENDIMO NR. T2-80 ,,DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ 2012–2014 METŲ INVESTICIJŲ PLANO IR JO FINANSAVIMO ŠALTINIŲ SUDERINIMO“ PAKEITIMO
2012 m.                            d. Nr.
Klaipėda
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo (Žin., 2003, Nr. 51-2254; 2007, Nr. 130-5259) 35 straipsniu, Šilumos kainų nustatymo metodikos, patvirtintos Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 (Žin., 2009, Nr. 92-3959; 2010, Nr. 122-6255), 69 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. balandžio 7 d. sprendimą Nr. T2‑80 ,,Dėl akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2012–2014 metų investicijų plano ir jo finansavimo šaltinių suderinimo“ – papildyti priedą „Investicijų planas ir jo finansavimo šaltiniai“ naujomis 1.4.12, 1.5.4, 2.1.92 eilutėmis pagal pridedamą priedą.

2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir visą sprendimo tekstą – Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. BALANDŽIO 7 D. SPRENDIMO ,,DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ 2012–2014 METŲ INVESTICIJŲ PLANO IR JO FINANSAVIMO ŠALTINIŲ SUDERINIMO“ PAPILDYMO PROJEKTO

 2012 m. birželio 14 d.

1. Sprendimo projekto esmė

Šiuo sprendimo projektu prašome papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. balandžio 7 d. sprendimu ,,Dėl akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2012–2014 metų investicijų plano ir jo finansavimo šaltinių suderinimo“ suderintą akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2012–2014 metų investicijų planą – AB ,,Klaipėdos energija“ Klaipėdos rajoninės katilinės rekonstrukcija įrengiant naują 16 MW biokuro katilą su kondensaciniu ekonomaizeriu.
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys
AB „Klaipėdos energija“ užsakymu 2012 metais atlikta studija „AB „Klaipėdos energija“ techninės ir ekonominės perspektyvos laikotarpiui iki 2020 metų modeliavimas ir direktyvinių planų įgyvendinimo strategijos parengimas“. Darbo vadovas - Kauno technologijos universiteto docentas Valdas Lukoševičius, buvęs Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos (toliau vadinama – VKEKK) narys, energetikos ekspertas.
Viena iš studijos išvadų – atsižvelgiant į nuolat augančią gamtinių dujų kainą, brangstančius kitus energetinius resursus, siekiant prisidėti prie Lietuvos tarptautinių įsipareigojimų didinti energijos gamybą panaudojant atsinaujinančius energijos išteklius ir siekiant aprūpinti Klaipėdos miestą šilumos energija konkurencinga kaina, statyti biokurą deginančius įrenginius. Studijoje rekomenduojamas kuo spartesnis biokurą deginančių įrenginių projektų įgyvendinimas.

Pirmas rekomenduotas efektyviausias ir ekonomiškai patraukliausias etapas – iki 20 MW galios biokuro deginimo įrenginių statyba Klaipėdos rajoninėje katilinėje.
AB „Klaipėdos energija“ nusprendė inicijuoti Klaipėdos rajoninės katilinės (toliau – KRK) rekonstrukcijos projektą „AB „Klaipėdos energija“ Klaipėdos rajoninės katilinės rekonstrukcija įrengiant naują 16 MW biokuro katilą su kondensaciniu ekonomaizeriu“. Siekiant didinti šilumos energijos gamybos iš atsinaujinančių energijos išteklių kiekį, mažinti vis brangstančiu gamtinių dujų suvartojimą, nuspręsta minėtoje katilinėje, išnaudojant esamus gamybinius pastatus ir infrastruktūrą, pastatyti naują apie 16 MW šiluminės galios vandens šildymo katilą su kondensaciniu dūmų ekonomaizeriu. Per metus naujuose įrenginiuose planuojama pagaminti apie 152,8 GWh šilumos energijos, kurios gamybai būtų sunaudojama apie 72,8 tūkst. t medienos kuro.

AB „Klaipėdos energija“ informavo Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentą (KRAAD) apie numatomą vykdyti projektą ir paprašė atrankos išvados dėl projekto „AB „Klaipėdos energija“ Klaipėdos rajoninės katilinės rekonstrukcijos, įrengiant naują 16 MW biokuro katilą su kondensaciniu ekonomaizeriu“  poveikio aplinkai vertinimo. KRAAD, įvertinusi naudojamo kuro rūšį, atliktą teršalų sklaidos matematinį modeliavimą ir įvertinusi galimą triukšmo lygį padarė išvadą, kad planuojamai ūkinei veiklai - Klaipėdos RK rekonstrukcijai, įrengiant naują 16 MW biokuro katilą su kondensaciniu ekonomaizeriu, Šilutės pl. 26, Klaipėdos miete poveikio aplinkai vertinimas neprivalomas.
Projekto tikslai

1. Padidinti šilumos gamybą iš atsinaujinančių energijos išteklių;

2. Sumažinti atmosferos taršą;
3. Užtikrinti šilumos energijos gamybos efektyvumą ir patikimumą Klaipėdos mieste;
4. Sumažinti šilumos gamybos sąnaudas ir taip sudaryti technines sąlygas Klaipėdos miesto gyventojams ir komerciniams vartotojams naudotis centralizuotai tiekiama šiluma šildymui ir karšto vandens ruošimui už palankesnę kainą.

Projektas atitinka Nacionalinės energetikos strategijos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Seimo 2007 m. sausio 18 d. nutarimu NR. X-1046, nuostatas, kadangi įgyvendinus projektą bus pastatyti energijos gamybos įrenginiai, naudojantys atsinaujinančius energijos išteklius – medienos kurą. Pagaminta šilumos energija bus tiekiama į miesto integruotą tinklą. Projektas prisidės prie tikslų mažinti importuojamo kuro naudojimą energijos gamyboje, prie tikslo iki 2025 m. šalies bendrame kuro balanse turėti ne mažiau kaip 20 proc. atsinaujinančių energijos išteklių.

Ekonominis projekto vertinimas

AB „Klaipėdos energija“ yra licencijuotas šilumos tiekėjas, turintis išskirtinę (monopolinę) teisę tiekti šiluminę energiją nustatytoje teritorijoje. Bendrovės veiklą kontroliuoja jai licenciją išdavusi VKEKK.  

Energetikos įstatymas suteikia teisę VKEKK tvirtinti valstybės reguliuojamų kainų metodikas, nustatyti valstybės reguliuojamas kainas. Valstybės reguliuojamos šilumos kainos yra grindžiamos nediskriminavimo, sąnaudų susigrąžinimo, stabilumo principais ir turi įgyvendinti šiuos tikslus: ginti šilumos vartotojų teises bei teisėtus interesus; mažiausiomis sąnaudomis užtikrinti ilgalaikį, patikimą bei kokybišką šilumos tiekimą vartotojams; didinti šilumos gamybos ir tiekimo efektyvumą; užtikrinti pagrįstą šilumos tiekimo veiklos rentabilumą; mažinti šilumos energetikos neigiamą poveikį aplinkai; skatinti šilumos tiekėjus diegti pažangias technologijas, naudoti vietinio kuro išteklius; įteisinti pagrįstą konkurenciją tarp šilumos gamintojų. 

AB „Klaipėdos energija“, skaičiuodama savo parduodamos produkcijos – šiluminės energijos - kainas, privalo vadovautis minėtais VKEKK patvirtintos Šilumos kainų nustatymo metodikos principais. 

Vienas pagrindinių bendrovės pajamų šaltinių, kuriuo padengiami investicijų kaštai yra normatyvinis pelnas. Jis yra ribojamas ir siejamas su veiklai naudojamo turto verte. Šiuo metu VKEKK yra nustačiusi 5 proc. normatyvinį pelną, tačiau siekdama paskatinti investicijas į kuro iš atsinaujinančių energijos šaltinių platesnį panaudojimą, VKEKK naujai atliktos investicijos vertei skiria papildomus 6 proc. pelno 7 metų laikotarpiui. Ši nuostata taikoma nuo 2009 metų. Klaipėdos rajoninės katilinės rekonstrukcija, statant biokurą deginančius įrenginius, turi atsipirkti gaunant 7 metus 11 proc. ir likusiam projekto gyvavimo periodui – 5 proc. pelno maržą nuo investuotų lėšų. 

Šio investicinio projekto atsiperkamumas nepriklauso nuo išdirbtų valandų skaičiaus ir pagamintos šiluminės energijos kiekio. Šiomis galiojančiomis prielaidomis vadovaujantis ir skaičiuotas investicinio projekto atsiperkamumas, kuris įvertinus ES paramą yra: paprastas atsipirkimo laikas – 6 metai, diskontuotas – 7 metai.

Galimos rizikos

Esama energetikos ūkio reguliavimo teisinė bazė ir privalomo planavimo nebuvimas neleidžia kartu vertinti  visų toje rinkoje plėtojamų projektų ir su jais susijusių galimų pavojų. Pvz. šiuo metu į paramą biokuro deginimo įrenginiams Klaipėdos mieste be AB „Klaipėdos energija“ pretenduoja dar 4 bendrovės, kurių planuojamų statyti įrenginių galia svyruoja nuo 6 iki 20 MW. Vadovaujantis šiuo metu galiojančiais teisės aktais, atitikus nustatytus reikalavimus, bendrovė privalėtų iš jų pirkti šiluminę energiją.

AB „Klaipėdos energija“ privaloma Šilumos kainų nustatymo metodika nustato, kad nereguliuojamas nepriklausomas šilumos gamintojas už iš atsinaujinančių energijos šaltinių pagamintą šilumą 5 metus gali gauti pilną bendrovei nustatytą šilumos gamybos kainą. Bendrovei disponuojant tik dujas ir kitą iškastinį kurą deginančiais įrenginiais ši kaina yra gana aukšta, tačiau į šilumos gamybą įvedus biokurą deginantį katilą atitinkamai mažės. Mažės ne tik bendrovėje pagamintos šilumos, bet ir iš nepriklausomų gamintojų superkamos šilumos kainos, ko pasekoje turės naudos visi centralizuotai tiekiamos šilumos vartotojai.

Projekto rizikos prevencija

AB „Klaipėdos energija“ vykdo veiklą, kuri yra Valstybės reguliuojama ir kontroliuojama. Valstybinis reguliavimas turi užtikrinti bendrovės stabilią veiklą. Teisės aktai nustato prievolę bendrovei teikti VKEKK derinti visus investicinius projektus. VKEKK specialistai griežtai nagrinėja teikiamus projektus ir teikia išvadas apie atsiperkamumą, poveikį įmonės finansiniams rodikliams, galutinei šilumos kainai, galimą riziką. Vadovaudamiesi specialistų išvadomis penki Komisijos nariai priima sprendimus dėl projektų vykdymo tikslingumo.

VKEKK šiuo metu nagrinėja bendrovės pateiktą bazinių šilumos kainų projektą 2012 – 2014 m. laikotarpiui. AB „Klaipėdos energija“ informavo VKEKK apie planuojamą naują investiciją, pateikė derinimui projektą. VKEKK žino, kad 2013 m. pradės veikti UAB „Fortum Klaipėda“ kogeneracinė jėgainė, žino apie kitus esamus ir galimus nepriklausomus šilumos gamintojus Klaipėdoje. VKEKK patvirtintas Energetikos įmonių investicijų vertinimo ir derinimo VKEKK tvarkos aprašo 62 punktas skelbia, kad VKEKK, derindama energetikos įmonių investicijų projektus, nurodo šių investicijų atsipirkimą bei įtaką reguliuojamoms kainoms.

Projekto nauda vartotojams

Projekto poveikis centralizuotai tiekiamos šilumos kainai skaičiuojamas vadovaujantis VKEKK patvirtintomis Šilumos kainų nustatymo metodika ir Energetikos įmonių investicijų vertinimo ir derinimo VKEKK tvarka. Naudoti 2011 m. vidutiniai rodikliai, kurių pagrindu yra pateikta medžiaga VKEKK naujų bazinių šilumos kainų nustatymui.

Projekto dėka bendrovė kasmet sutaupytų apie 20 mln. Lt sąnaudų kurui pirkti, apie 6,5 mln. Lt sąnaudų šilumai iš nepriklausomų gamintojų pirkti. To pasėkoje šilumos kainų augimas galėtu stabilizuotis ir mažėti iki 3,5 ct/kWh.

Finansavimo šaltiniai

AB „Klaipėdos energija“ planuodama investicijas prioritetą skiria šilumos perdavimo tinklų atnaujinimui. Investicijos į virš 30 metų veikiančių šilumos perdavimo tinklų rekonstrukciją yra tik šilumos perdavimo patikimumui užtikrint, jos yra neatsiperkančios. Todėl buvo teikiamos paraiškos ir maksimaliai naudojama Valstybės ir ES struktūrinių fondų parama. 2006 - 2011 m. laikotarpiui su parama įvykdyti 7 tinklų rekonstrukcijos projektai, gauta virš 21 mln. Lt fondų paramos.

Investicijos į didelės galios biokuro deginimo įrenginius taip pat yra brangios. Valstybė nepakankamai skiria lėšų šios rūšies investicijoms dotuoti. Per 2007 – 2013 m. finansinį laikotarpį buvo tik 2 kvietimai teikti paraiškas – 2008 m. ir šiais metais. 

2008 m. bendrovė neteikė paraiškos biokuro projektams finansuoti, nes siekdama maksimaliai įsisavinti fondų paramą, vykdė eilę šilumos perdavimo tinklų renovacijos projektų ir nebeturėjo finansinių galimybių vystyti kitų projektų. 

Iki 2012 metų gegužės 7 d. buvo galima teikti paraiškas pagal ES struktūrinių fondų priemonės „Atsinaujinančių energijos išteklių panaudojimas energijos gamybai“ (VP3-3.4-ŪM-02-K) kvietimą Nr. 02. Šis kvietimas buvo antras ir paskutinis 2007 – 2013 m. finansiniam periodui. Kita ES struktūrinių fondų parama pasinaudoti bus galima iš naujo Europos Sąjungos struktūrinių fondų 2014-2020 metų periodo priemonių, t.y. tikėtina gauti paramą tik apie 2015 metus.
AB „Klaipėdos energija“ parengė ir pateikė Lietuvos verslo paramos agentūrai paraišką paramai gauti. Preliminarus lėšų poreikis – iš viso apie 15.298.525. Prašoma paramos suma – 6.000.000 mln. Lt. Likusią projektui reikalingų lėšų dalį AB „Klaipėdos energija“ planuoja finansuoti iš banko paskolos.

Galutinė suma bus žinoma atlikus viešųjų pirkimų procedūrą. Projektą planuojama įgyvendinti 2012 – 2014 m.
Prievolę šilumos tiekėjui teikti derinti įmonės investicinį planą savivaldybės tarybai reglamentuoja 2007 m. lapkričio 20 d. Lietuvos Respublikos Seimo priimto LR Šilumos ūkio įstatymo 35 straipsnis. AB ,,Klaipėdos energija“ valdyba, vadovaudamasi bendrovės įstatų 10 skirsnio 50 ir 53 straipsniais, 2012 m. gegužės 22 d. posėdyje nutarė pritarti bendrovės investicijų plano papildymui dėl Klaipėdos rajoninės katilinės rekonstrukcija įrengiant naują 16 MW biokuro katilą su kondensaciniu ekonomaizeriu projekto vykdymo ir teikti šį klausimą svarstyti stebėtojų tarybai, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai bei Valstybinei kainų ir energetikos komisijai. AB ,,Klaipėdos energija“ stebėtojų taryba 2012 m. birželio 6 d. balsų dauguma pritarė investicijų plano papildymui.
3. Parengto projekto tikslai ir uždaviniai
Sprendimo projekto tikslas – sudaryti sąlygas biokuro katilo įrengimui siekiant sumažinti šilumos gamybos ir galutinę kainą vartotojams.
4. Kokios numatomos teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 

Priėmus sprendimo projektą ir įrengus biokuro katilą AB ,,Klaipėdos energija“ kasmet sutaupytų apie 20 mln. Lt sąnaudų kurui pirkti, apie 6,5 mln. Lt sąnaudų šilumai iš nepriklausomų gamintojų pirkti. To pasėkoje šilumos kainų augimas galėtu stabilizuotis ir mažėti iki 3,5 ct/kWh.
5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą

Sprendimo projekto rengimą inicijavo AB „Klaipėdos energija“.
6. Projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai

Sprendimo projekto vertinimo iš Savivaldybės administracijos padalinių negauta.
7. Galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

8. Kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti sprendimo įgyvendinimas

Papildomų savivaldybės biudžeto išlaidų sprendimas nepareikalaus.

9. Prie sprendimo projekto pridedami 

1. AB ,,Klaipėdos energija“ 2012-06-12 raštas Nr. R-02-1696, 36 lapai.
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