AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL FIZINIŲ AR JURIDINIŲ ASMENŲ, PAGEIDAUJANČIŲ SKIRTI TIKSLINIŲ LĖŠŲ KLAIPĖDOS miesto SAVIVALDYBĖS teritorijoje valstybinėje žemėje savivaldybės valdomuose sklypuose  ESANčiai susisiekimo infrastruktūrai, PASIŪLYMŲ TEIKIMO, VERTINIMO, PRIPAŽINIMO TINKAMAIS ĮGYVENDINTI ir finansavimo TVARKOS 

 APRAŠO PATVIRTINIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – nustatyti prioritetų nustatymo tvarką Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje esančių ar naujų susisiekimo infrastruktūros statinių projektavimui, statybai, rekonstravimui, taisymui (remontui) ir sudaryti prielaidas bendromis fizinių ar juridinių asmenų ir savivaldybės biudžeto ir (ar) Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšomis projektuoti, rekonstruoti, statyti, taisyti (remontuoti) susisiekimo infrastruktūrą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis kitų Savivaldybių, esančių Lietuvos Respublikos teritorijoje patirtimi. Projekto rengimo priežastys – nėra jokio parengto susisiekimo infrastruktūros projektavimo, statybos, rekonstravimo, taisymo (remonto) prioritetų nustatymo tvarkos aprašo dokumento.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtinus šį įgyvendinimo ir finansavimo tvarkos aprašą iš fizinių ir juridinių asmenų gautos lėšos bus panaudojamos gerinti susisiekimo infrastruktūrą, nauda Klaipėdos miesto socialinei gerovei, užtikrinamas saugus eismas (šaligatviai, pėsčiųjų takai, pėsčiųjų perėjos, pavojingų kelio ruožų apšvietimas, greičio slopinimo priemonės).
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Iki 300 000,00 eurų kiekvienais metais.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės – geresnių gyvenimo sąlygų užtikrinimas gyvenamojoje aplinkoje. Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
8. Prie sprendimo projekto pridedama:
Nėra. 
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