AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SOCIALINIO GLOBĖJO VEIKLOS ORGANIZAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – nustatyti socialinio globėjo atrankos tvarką, likusio be tėvų globos vaiko priežiūros socialinio globėjo šeimoje organizavimą, globėjų centro funkcijas, socialinio globėjo pareigas ir teises, mokėjimo už vaiko priežiūrą socialinio globėjo šeimoje dydžius ir tvarką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
 Šis sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2017-01-13 raštą Nr. (16.3-42) SD-302 „Dėl socialinių globėjų veiklos organizavimo“, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015-06-18 įsakymu Nr. AD1-1830 patvirtinto Perėjimo nuo institucinės globos prie šeimoje ir bendruomenėje teikiamų paslaugų likusiems be tėvų globos vaikams veiksmų plano 13 priemonę bei 2017 m. Socialinių paslaugų plano 9 punktą, kuriuose numatyta, skatinant vaiko globą šeimoje, organizuoti socialinių globėjų (profesionalių globėjų) paslaugas.
Tėvų globos netekusiam vaikui palankiausia ir geriausia augti šeimoje, tačiau praktikoje vaiko globa šeimoje, ypač kai vaikas neturi giminystės ryšių su šeima, nėra išplitusi, be to, didžioji dauguma vaikų, netekusių tėvų globos, kuriems nustatoma laikinoji globa, yra apgyvendinami vaikų globos institucijose. Šiuo metu Klaipėdos mieste vaikų globos namuose gyvena 107 vaikai, netekę tėvų globos, Sutrikusio vystymo kūdikių namuose - 20 vaikų, netekusių tėvų globos, iš jų 10 vaikų iki trejų metų. Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centre intensyvi krizių įveikimo pagalba per mėnesį vidutiniškai teikiama 6 (nuo 4 iki 12) iš šeimos skubiai paimtiems vaikams. Atsižvelgiant į minėtas aplinkybes ir vadovaujantis Civilinio kodekso nuostata, kad vaiko iki trejų metų globa vaikų globos institucijoje įstatymų nustatyta tvarka gali būti nustatyta tik išimtinais atvejais ir gali trukti ne ilgiau kaip tris mėnesius, ir numatoma organizuoti socialinių globėjų veiklą. Socialinio globėjo veiklos turinys orientuotas į netekusio tėvų globos vaiko priežiūrą savo šeimoje, už tai gaunant atlygį. Socialinio globėjo šeimoje toks vaikas būtų prižiūrimas pagal poreikį, bet ne ilgiau kaip vienerius metus. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo tvarkos aprašu bus reglamentuota be tėvų globos likusio vaiko priežiūra socialinio globėjo šeimoje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų ir Finansų ir turto departamento direktoriais. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui, organizuojant socialinių globėjų veiklą nuo 2017 m. balandžio mėn. iki gruodžio mėn. (imtinai), reikės apie 33.650 Eur. Šias išlaidas planuojame apmokėti iš Piniginei socialinei paramai nepasiturintiems gyventojams teikti, vykdant savarankiškąją savivaldybių funkciją, skirtų asignavimų.
Socialinių globėjų veiklos išlaidos susideda: iš vienkartinės išmokos vaiko vietai įkurti (400 Eur x vietų skaičius (20)), socialinio globėjo atlygio už vaikų priežiūrą (0.75 MMA x vidutinis prižiūrimų vaikų skaičius per mėnesį (0,75 x 380 x 10 vaikų).
Klaipėdos miesto savivaldybėje vidutinė vieno likusio be tėvų globos vaiko socialines globos kaina institucijoje yra 930,39 Eur/mėn. Tiesiogiai su vaiku dirbančio personalo (socialinių darbuotojų, psichologo, užimtumo specialisto, socialinių darbuotojų padėjėjų/individualios priežiūros personalo,  ir kt.) darbo užmokestis sudaro 44,75 procentus nuo socialinės globos kainos, t. y. 1,10 MMA. Atsižvelgiant į tai, kad socialiniam globėjui bus teikiama ir Globėjų centro specialistų (socialinio darbuotojo, psichologo ir kt.) pagalba, nustatytas atlygis už vaiko priežiūrą – 0,75 MMA.
Vienkartinė išmoka vaiko vietai įkurti – 400 Eur nustatyta atsižvelgiant į rinkos kainas (nuperkama vaikui lova, čiužinys, pagalvė, antklodė, patalynė, rašomasis stalas, spinta ar kiti daiktai priklausomai nuo poreikio). 

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Priėmus Sprendimo projektą neigiamų pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – šeimos bus skatinamos tapti socialiniais globėjais ir priimti be tėvų globos likusius vaikus laikinai priežiūrai į savo šeimą; be tėvų globos likusiam vaikui bus sudarytos sąlygos augti ne institucijoje, bet šeimoje.
     PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 6 lapai.
2. Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos 2017-01-13 raštas Nr. (16.3-42) SD-302 „Dėl socialinių globėjų veiklos organizavimo“, 3 lapai.
3. Klaipėdos miesto savivaldybės Socialinių paslaugų 2017 m. plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. T2-271, išrašas, 2 lapai.
4. Perėjimo nuo institucinės globos prie šeimoje ir bendruomenėje teikiamų paslaugų likusiems be tėvų globos vaikams veiksmų plano, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. birželio 18 d. įsakymu Nr. AD1-1830, išrašas, 3 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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