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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL viešosios įstaigos Klaipėdos miesto stomatologijos poliklinikos reorganizavimo prijungimo būdu prie viešosios įstaigos Jūrininkų sveikatos priežiūros centro reorganizavimo sąlygų APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas – patvirtinti viešosios įstaigos Klaipėdos miesto stomatologijos poliklinikos reorganizavimo prijungimo būdu prie viešosios įstaigos Jūrininkų sveikatos priežiūros centro reorganizavimo sąlygas (toliau – Reorganizavimo sąlygos). 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2017 m. vasario 23 d. sprendimu Nr. T2-33 pritarė viešosios įstaigos Klaipėdos miesto stomatologijos poliklinikos reorganizavimui prijungimo prie viešosios įstaigos Jūrininkų sveikatos priežiūros centro būdu, kuris po reorganizavimo tęs veiklą, o viešoji įstaiga Klaipėdos miesto stomatologijos poliklinika veiklą baigs. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, vykdydama šio Tarybos sprendimo 3 punkto įpareigojimą, teikia Tarybai tvirtinti Reorganizavimo sąlygas.

LR Vietos savivaldos įstatymas įvardina, kad  viena iš savarankiškųjų savivaldybės funkcijų yra pirminės asmens sveikatos priežiūros organizavimas (įstaigų steigimas, reorganizavimas, likvidavimas, išlaikymas) bei Savivaldybės tarybos išimtinė kompetencija – viešųjų įstaigų (kurių savininkė yra savivaldybė) steigimas, reorganizavimas, likvidavimas. LR civilinio kodeksas nurodo galimus juridinių asmenų reorganizavimo būdus, iš kurių pasirinktas prijungimas – tai vieno ar daugiau juridinių asmenų prijungimas prie kito juridinio asmens, kuriam pereina visos reorganizuojamo juridinio asmens teisės ir pareigos.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Reorganizavimo sąlygos reglamentuos reorganizuojamų įstaigų reorganizavimą šiais aspektais: reorganizavimo būdą, turto vertinimą ir inventorizavimo tvarką, prievolių (teisių ir pareigų), dokumentų perėmimą, reorganizavimo metu atliekamų darbų terminus, viešųjų įstaigų vadovų teises ir pareigas reorganizavimo metu.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo, Teisės, Turto ir Personalo skyrių specialistai, Socialinių reikalų departamento direktorius, mero pavaduotojas. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: reorganizavimo procesas ir jo dokumentai bus teisiškai tvarkingi ir atitinkantys teisės aktus.
Neigiamos pasekmės: nenumatoma.

PRIDEDAMA: Teisės aktai, 1 lapas.
Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                     Janina Asadauskienė
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