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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERĖS DAIVOS ČEPORIŪTĖS KVALIFIKACINĖS KLASĖS IR VIENKARTINIO PRIEDO SKYRIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Siekiant priimti sprendimą dėl Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos (toliau – Vertinimo komisija) siūlymo įgyvendinimo, parengtas savivaldybės tarybos sprendimo projektas dėl Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolierės Daivos Čeporiūtės kvalifikacinės klasės ir vienkartinio priedo skyrimo.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 8 punkte nurodoma, kad savivaldybės tarybos išimtinė kompetencija yra savivaldybės kontrolieriaus darbo užmokesčio nustatymas. Lietuvos Respublikos darbo kodekso 186 straipsnio 2 dalyje nurodoma, kad darbo užmokestis apima pagrindinį darbo užmokestį ir visus papildomus uždarbius, bet kokiu būdu tiesiogiai darbdavio išmokamus darbuotojui už jo atliktą darbą.

Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 22 straipsnio 2 dalyje nurodyta, kad įstaigos vadovo tarnybinės veiklos vertinimo tikslas – kiekvienais metais nustatyta tvarka įvertinti jo kvalifikaciją ir gebėjimus atlikti pareigybės aprašyme nustatytas funkcijas ir pasiektus rezultatus, vykdant atitinkamai jo vadovaujamai įstaigai suformuluotas užduotis.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 22(1) straipsnio 4 dalimi, Savivaldybės kontrolieriaus, savivaldybės kontrolieriaus tarnybos valstybės tarnautojų, centralizuotos savivaldybės vidaus audito tarnybos vadovo, vidaus auditorių ir savivaldybės institucijų ar įstaigų valstybės tarnautojų vertinimo komisijos narių tarnybinę veiklą vertina savivaldybės tarybos sudaryta vertinimo komisija. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. sausio 28 d. sprendimu Nr. T2-4 „Dėl Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo ir įgaliojimų suteikimo“ buvo sudaryta Vertinimo komisija ir Klaipėdos miesto savivaldybės meras buvo įgaliotas nustatyta tvarka įvertinti Savivaldybės kontrolieriaus tarnybinę veiklą. 
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 22 straipsnio 8 dalimi, Savivaldybės merui įvertinus Savivaldybės kontrolierės D. Čeporiūtės tarnybinę veiklą labai gerai, valstybės tarnautojos tarnybinę veiklą vertino Vertinimo komisija, kuri pritarė Savivaldybės mero siūlymui palikti turimą pirmą (aukščiausią) kvalifikacinę klasę ir skirti pareiginės algos dydžio vienkartinį priedą.
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. birželio 17 d. nutarimu Nr. 909 „Dėl valstybės tarnautojų kvalifikacinių klasių suteikimo ir valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo taisyklių bei valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo kriterijų“ patvirtintų taisyklių 54 punkte nurodoma, kad tuo atveju, kai valstybės tarnautoją į pareigas priima kolegiali valstybės ir savivaldybės institucija, sprendimas dėl Vertinimo komisijos siūlymo įgyvendinimo priimamas artimiausiame jos posėdyje (Vertinimo komisijos posėdis įvyko 2017 m. vasario 27 d.).
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus priimtas sprendimas dėl Vertinimo komisijos siūlymo įgyvendinimo.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Neigiamų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės kontrolierei D. Čeporiūtei skiriamas pareiginės algos dydžio vienkartinis priedas – 1265,85 Eur (neatskaičius mokesčių).
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų poreikis - 1265,85 Eur (neatskaičius mokesčių) ir 382,16 Eur darbdavio SODROS mokesčiai.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nėra. Teigiamos – bus priimtas sprendimas dėl Vertinimo komisijos siūlymo įgyvendinimo. 
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų išrašas, 1 lapas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016 m. sausio 28 d. sprendimo Nr. T2-4 „Dėl Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo ir įgaliojimų suteikimo“ kopija, 1 lapas.
3. 2017 m. vasario 6 d. tarnybinės veiklos vertinimo išvados Nr. P27-344 kopija, 4 lapai.
4. Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos 2017 m. vasario 27 d. išvados Nr. P11-115 kopija, 1 lapas.
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