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Projektas
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATLEIDIMO NUO VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ LEIDIMO ĮRENGTI IŠORINĘ REKLAMĄ IŠDAVIMĄ“

PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

           Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma suteikti lengvatą VšĮ Klaipėdos specialioji mokykla – daugiafunkcinis centras ,,Svetliačiok“ (įm. kodas 195171536), atleidžiant savivaldybės biudžeto sąskaita nuo 160,00 Eur vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą, adresu: Baltijos pr. 49, Klaipėda, laikotarpiu nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31.

            Teikiamo sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – priimti sprendimą dėl lengvatos suteikimo juridiniam vienetui taip skatinant asmenis, investuojančius į įstaigos kūrimą, modernizavimą, ugdant ir teikiant socialinės globos paslaugas neįgaliems žmonėms.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 18 punkto nuostata, kad savivaldybės taryba priima sprendimus teikti mokesčių, rinkliavų ir kitas įstatymų nustatytas lengvatas savivaldybės biudžeto sąskaita,  Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 3 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. lapkričio 28 d. sprendimo Nr. T2-300 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“  22, 26 punktų nuostatomis.
Sprendimo projekto rengimo priežastys – gautas ir įvertintas VšĮ Klaipėdos specialioji mokykla – daugiafunkcinis centras ,,Svetliačiok“ (toliau – Įstaiga) prašymas atleisti nuo vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą, adresu: Baltijos pr. 49, Klaipėda, laikotarpiu nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31.          
Įstaiga savo prašyme nurodė, kad mokiniai ugdomi pagal ikimokyklinio, priešmokyklinio ir bendro ugdymo specialiąsias programas, veikia dienos socialinės globos skyrius vaikams su negalia ir suaugusiems asmenims su psichine negalia, teikiantis bendrąsias socialines paslaugas ir specialiąsias socialines paslaugas. Iš viso įstaigą lanko 74 vaikai bei suaugę su negalia, amžius nuo 3 iki 34 metų. Įstaiga dalyvauja įvairiuose švietimo ir socialiniuose projektuose: ,,Saulėta vasara“, ,,Negaliųjų dienos užimtumas – galimybė tobulėti“, ,,Mano vasara žalia“ ir kt.
VšĮ Klaipėdos specialioji mokykla – daugiafunkcinis centras ,,Svetliačiok“ teikiamos paslaugos yra mokamos individualiai, atsižvelgiant į šeimos pajamas, ir vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. liepos 28 d. sprendimo  Nr. T2-256 ,,Perkamos viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka dienos socialinės globos asmenims su negalia ir sunkia negalia skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą“ tvarkos aprašo IV skyriaus 27, 28 punktais. Įstaigos prašyme nurodyta, kad teikiamos švietimo, socialinės ir sveikatinimo paslaugos (kineziterapija, ergoterapija, masažas ir kt.).
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo sprendimu siekiama įstaigai suteikti lengvatą vietinei rinkliavai už laikotarpį nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31. VšĮ Klaipėdos specialiosios mokyklos – daugiafunkcinio centro ,,Svetliačiok“ įrengta išorinė reklaminė iškaba būtų pastebima Klaipėdos miesto gyventojams, kuriems teiktų informaciją apie įstaigą. Lėšas gautas, kaip vietinės rinkliavos lengvata, įstaiga panaudos infrastruktūros gerinimui – baldų įsigijimui. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas parengtas konsultuojantis su Architektūros ir miesto planavimo skyriaus bei Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus specialistais.
Neigiamų specialistų išvadų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

            Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2013 m. lapkričio 28 d. sprendimu  Nr. T2-300 patvirtintų Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų 13.10, 13.14 ir 23.1 punktais, vietinės rinkliavos dydis už leidimą įrengti  išorinę reklamą Baltijos prospekte (zona GD) yra 104,00  Eur per metus už 1 kv.m.
            VšĮ Klaipėdos specialiosios mokyklos – daugiafunkcinio centro ,,Svetliačiok“  išorinės reklamos matmenys pagal pateiktą ir suderintą su atsakingais asmenimis projektą – 570 mm x 2700 mm, plokštumų skaičius – 1 vnt., iš viso 1,54 kv. m (0,57 m x 2,7 m). Metinis vietinės rinkliavos dydis už leidimo išorinei reklamai išdavimą VšĮ Klaipėdos specialiosios mokyklos – daugiafunkcinio centro ,,Svetliačiok“  laikotarpiui nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31  būtų 160,00 Eur  (104 Eur  x 1.54 m2). Siūloma suteikti vietinės rinkliavos 100 proc. lengvata nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31 sudarytų 160,00 Eur.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
           7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – suteikti lengvatą įstaigai, vykdančiai ikimokyklinį, priešmokyklinį ir bendrąjį  ugdymą pagal specialiąsias programas, dirbant su vaikais ir suaugusiais turinčiais negalią, siekiant gerinti ugdymo sąlygas.
Neigiamos pasekmės – savivaldybės biudžeto pajamos iš vietinių rinkliavų sumažėtų 160,00 Eur už 2017 metus.
PRIDEDAMA:
1. VšĮ Klaipėdos specialioji mokykla – daugiafunkcinis centras ,,Svetliačiok“ 2017 m. sausio 12 d. prašymo ,,Dėl atleidimo nuo mokesčio“ kopija, 1 lapas;
2. VšĮ Klaipėdos specialioji mokykla – daugiafunkcinis centras ,,Svetliačiok“ 2017 m. sausio 31 d. papildomos informacijos rašto kopija su priedais, 7 lapai;
3. Apskaitos skyriaus 2017 m. vasario 24 d. rašto kopija, 1 lapas.
Mokesčių skyriaus vedėja                                                                                     Kristina Petraitienė






                                     Aldona Špučienė







				





      

















