AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. BALANDŽIO 25 d. sprendimO Nr. T2-90 „DĖL MAITINIMO ORGANIZAVIMO ASMENIMS, NEPAJĖGIANTIEMS MAITINTIS SAVO NAMUOSE, TVARKOS APRAŠO patvirtinimo“ PAKEITIMO“ PROJEKTO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma pakeisti Maitinimo organizavimo asmenims, nepajėgiantiems maitintis savo namuose, tvarkos aprašą (toliau – Tvarkos aprašas), kuris reglamentuoja nemokamo maitinimo skyrimo procedūrą ir teikimo organizavimą, kai paslauga perkama viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nemokamo maitinimo paslauga 2013 m. vidutiniškai per dieną naudojosi 200 asmenų, 2014 m. – 200 asmenų, 2015 m. – 111 asmenų, o 2016 m. – tik 85 asmenys.  Besimaitinančių asmenų skaičius sumažėjo kai keliais eurais buvo padidintos jų senatvės ar neįgalumo pensijos (pvz. 2015 m. - 4,93 Eur), dėl to jie viršijo 2 valstybės remiamų pajamų (toliau - VRP) (204 Eur) dydžių ribą nustatytą maitinimosi paslaugoms gauti. Šiai dienai galiojantis VRP dydis neatitinka realaus pragyvenimo lygio, statistikos departamento duomenimis 2015 m. skurdo riba vienam asmeniui buvo 259 Eur. Keletu eurų padidintos pajamos nepagerino skurdžiausiai gyvenančių žmonių padėties, dėl nuolat augančios infliacijos ir kylančių prekių bei paslaugų kainų, jie nepajuto padidėjusių pajamų naudos ir negyvena geriau. Poreikis gauti nemokamą maitinimą nemažėja, todėl VRP dydis didinamas iki 2,2 (255 Eur). Siekiant patenkinti paslaugų poreikį Tvarkos aprašas papildytas naujomis paslaugų gavėjų kategorijomis, patikslintos esamos paslaugų gavėjų kategorijos, pailginti paslaugų teikimo laikotarpiai (4, 5 punktai). 
Atsiradus duomenų registre galimybei matyti Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos informacinės sistemos duomenų bazės išrašo duomenis, keičiamas 8.7 papunktis  ir 9 punktas.
Pasikeitus socialines paslaugas reglamentuojantiems teisės aktams nebėra prievolės naudoti asmens (šeimos) registracijos kortelių, todėl keičiamas 12 punktas. Taip pat, šis punktas papildomas informacija apie Sprendimo panaikinimą, nes yra atvejų, kada asmenys, kuriems paskirtos paslaugos, jomis nepasinaudoja.  
Pasikeitus Socialinių paslaugų įstatymo 13 str., į Socialinės paramos šeimai informacinę sistemą (SPIS) numatyta vesti ne tik informaciją apie paslaugų asmenims skyrimą, nutraukimą, bet ir teikimą, todėl koreguojamas  13 punktas.
Papildytas Tvarkos aprašo 1 punktas dėl pasikeitusių teisės aktų reglamentuojančių asmenų gyvenamosios vietos  deklaravimą.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus patenkintas paslaugos poreikis, nes paslaugas galės gauti asmenys kuriems ši paslauga reikalinga. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriumi, Socialinių reikalų departamento direktore, Finansų ir turto departamento direktore, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomų lėšų nereikės. Pagal 2014 m. lapkričio 6 d. Paslaugų sutartį Nr. J9-1224, kurią pasirašė Klaipėdos miesto savivaldybės administracija ir Maisto bankas, numatytas paslaugos kiekis iki 200 asmenų per dieną.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės – nenumatomos.

Teigiamos pasekmės – nemokamo maitinimo paslaugas gaus tie asmenys, kuriems ši paslauga labiausiai reikalinga.
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 4 lapai.
2. Lyginamasis Maitinimo organizavimo asmenims, nepajėgiantiems maitintis savo namuose, tvarkos aprašo variantas, 4 lapai.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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