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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO Nr. T2-331 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ DEKLARAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimą Nr. T2-331 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų deklaravimo tvarkos aprašo patvirtinimo“. 
Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų deklaravimo tvarkos aprašą siūloma pripažinti netekusiu galios nuo dvinarės vietinės rinkliavos įvedimo momento – 2017 m. liepos 1 d.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos Vyriausybė 2016-04-20 nutarimu Nr. 384 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. liepos 24 d. nutarimo Nr. 711 „Dėl Rinkliavos ar kitos įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo metodikos patvirtinimo“ pakeitimo“ patvirtino Vietinės rinkliavos ar kitos įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžio nustatymo taisykles (Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2016 m. balandžio 20 d. nutarimo Nr. 384 redakcija), pagal kurias vietinė rinkliava už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – vietinė rinkliava) turi būti dvinarė ir jos dydis turi būti toks, kad iš nekilnojamojo turto objektų savininkų arba jų įgaliotų asmenų surinktomis lėšomis būtų apmokėtos visos būtinosios sąnaudos. Pagal LR Vyriausybės patvirtintas minėtas taisykles pastoviąją vietinės rinkliavos dydžio dalį moka visi nekilnojamojo turto objektų savininkai arba jų įgalioti asmenys, o kintamąją įmokos dalį − nekilnojamojo turto objektų savininkai arba jų įgalioti asmenys, kuriems teikiama komunalinių atliekų paėmimo paslauga ir atliekų tvarkymo paslauga. 

Priėmus minėtą Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimą, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija parengė Savivaldybės tarybos sprendimo projektą, kuriuo siūloma pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatus, patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-330 (toliau – Nuostatai), ir juos išdėstyti nauja redakcija. Naujos redakcijos Nuostatų projekte siūloma nustatyti dvinarės vietinės rinkliavos dydžius, susidedančius iš pastoviosios ir kintamosios vietinės rinkliavos dedamųjų. Naujos redakcijos Nuostatų projekte siūlomi šie vietinės rinkliavos dedamųjų apskaičiavimo parametrai: Vietinės rinkliavos pastoviosios dedamosios – nekilnojamojo turto paskirtis ir objektų skaičius gyvenamosios (individualiems namams) bei sodų paskirties nekilnojamojo turto kategorijos objektams bei nekilnojamojo turto paskirtis ir plotas visų kitų kategorijų nekilnojamojo turto objektams; Vietinės rinkliavos kintamosios dedamosios – komunalinių atliekų susikaupimo norma visoms nekilnojamojo turto kategorijoms. 
Atliekų tvarkymo įstatymo 302 straipsnio 1 punkte nustatyta, kad komunalinių atliekų tvarkymo paslaugų kainodara nustatoma vadovaujantis solidarumo, proporcingumo, nediskriminavimo, sąnaudų susigrąžinimo principais ir principu „teršėjas moka“. Tos pačios atliekų turėtojų kategorijoms taikant skirtingas apmokestinimo sąlygas būtų pažeistas Atliekų tvarkymo įstatyme nustatytas nediskriminavimo principas, taikomas komunalinių atliekų tvarkymo paslaugų kainodaroje. 

Naujos redakcijos Nuostatų projekte nėra numatyta galimybės vietinės rinkliavos mokėtojams deklaruoti komunalinių atliekų kiekio ir mokėti vietinę rinkliavą, paskaičiuotą pagal  pačių atliekų turėtojų deklaruotiną komunalinių atliekų kiekį, todėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-331 patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų deklaravimo tvarkos aprašas nebetenka aktualumo. 

Deklaruojantys atliekų kiekius asmenys lig šiol mokėjo metinę vietinė rinkliavą, apskaičiuotą pagal jų pačių deklaruotą komunalinių atliekų kiekį, deklaracijoje atliekų kiekį mokėtojai įvertindavo subjektyviai ir galimai neteisingai.

Šiuo metu tos pačios nekilnojamojo turto paskirties atliekų turėtojai moka skirtingą vietinę rinkliavą, vieni pagal plotą, kiti pagal deklaruotą komunalinių atliekų kiekį ir pastarųjų mokestinė našta ploto vienetui yra mažesnė.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus pripažintas netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų deklaravimo tvarkos aprašas.

Visiems vietinės rinkliavos mokėtojams vietinė rinkliava bus apskaičiuojama proporcingai vienodai. Tos pačios atliekų turėtojų kategorijoms bus taikomi vienodi įmokos nustatymo ir apskaičiavimo principai, todėl nebus pažeistas Atliekų tvarkymo įstatyme nustatytas nediskriminavimo principas, taikomas komunalinių atliekų tvarkymo paslaugų kainodaroje. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, mero pavaduotojas. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos administratoriaus duomenimis 620 juridinių asmenų deklaravo komunalinių atliekų kiekį už 2016 m. (viso juridinių asmenų, kuriems 2016 m. buvo priskaityta vietinė rinkliava – 2244 vnt.) ir jiems priskaityta vietinė rinkliava sudarė apie 13 proc. visos 2016 m. priskaitytos vietinės rinkliavos sumos. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – teisingai paskirstyta mokestinė našta visiems atliekų turėtojams už atliekų tvarkymą. Sumažės administracinė našta. 
Neigiamos pasekmės – juridiniai asmenys, iki šiol deklaruodavę atliekų kiekį, nebeturės galimybės mokėti Vietinę rinkliavą pagal atliekų kiekį ir didžiajai daliai šių asmenų vietinės rinkliavos įmokos ženkliai išaugs. Tai sukels juridinių asmenų nepasitenkinimą. 
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja                                                                             Rasa Jievaitienė
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