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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 9 punktu, Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo 45, 49 ir 50 straipsniais, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 23 straipsniu ir įgyvendindama Savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo akcinėse bendrovėse ir uždarosiose akcinėse bendrovėse taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. birželio 6 d. nutarimu Nr. 567 „Dėl valstybės ir savivaldybių turtinių ir neturtinių teisių įgyvendinimo akcinėse bendrovėse ir uždarosiose akcinėse bendrovėse“, 19.1 papunktį, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
Pavesti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriui, AB „Klaipėdos vanduo“ savivaldybei nuosavybės teise priklausančių akcijų valdytojui, įgalioti savo atstovą šios bendrovės visuotiniame akcininkų susirinkime balsuoti už bendrovės įstatinio kapitalo padidinimą 670 510,88 Eur (šeši šimtai septyniasdešimt tūkstančių penki šimtai dešimt eurų 88 ct) papildomais įnašais, išleidžiant 28,96 Eur (dvidešimt aštuoni eurai 96 ct) nominalios vertės 23 153 (dvidešimt trys tūkstančiai vienas šimtas penkiasdešimt trys) vienetus paprastųjų vardinių akcijų, už kurias apmokėtų Klaipėdos rajono savivaldybė piniginiu įnašu, nustatant, kad akcijų emisijos kaina lygi jų nominaliai vertei.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Klaipėdos apygardos administraciniam teismui.
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