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Projektas
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATLEIDIMO NUO VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ LEIDIMO ĮRENGTI IŠORINĘ REKLAMĄ IŠDAVIMĄ“

PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

           Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma suteikti lengvatą VšĮ ,,Mažųjų pasaulis“ (įm. kodas 302832664), atleidžiant savivaldybės biudžeto sąskaita nuo 83,00 Eur vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą, adresu Kretingos g 177, Klaipėda, laikotarpiu nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31.

            Teikiamo sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai – priimti sprendimą dėl lengvatos suteikimo juridiniam vienetui taip skatinant asmenis, investuojančius į ikimokyklinės ugdymo įstaigos kūrimą, modernizavimą, ugdymo vietų skaičiaus didinimą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 18 punkto nuostata, kad savivaldybės taryba priima sprendimus teikti mokesčių, rinkliavų ir kitas įstatymų nustatytas lengvatas savivaldybės biudžeto sąskaita,  Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 3 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. lapkričio 28 d. sprendimo Nr. T2-300 „Dėl vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų patvirtinimo“  22, 26 punktų nuostatomis.
Sprendimo projekto rengimo priežastys – gautas ir įvertintas VšĮ ,,Mažųjų pasaulis“ (toliau – Įstaiga) prašymas atleisti nuo vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą, adresu: Kretingos g. 177, Klaipėda, laikotarpiu nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31.          
Įstaiga savo prašyme nurodė, kad nėra didelė, dirba 10,5 ugdymo valandų per dieną grafiku, turi įsteigusi dvi grupes vaikų nuo 1,5 metų iki 6 metų amžiaus. Šiuo metu t. y. 2017 m. sausio 6 d. duomenimis  ikimokyklinę ugdymo įstaigą lanko 34 ikimokyklinukai. 
VšĮ ,,Mažųjų pasaulis“  yra pasirašiusi bendradarbiavimo sutartis su Klaipėdos valstybine kolegija dėl socialinių mokslų srities specialistų teorinio ir praktinio mokymo, kvalifikacijos kėlimo, perkvalifikavimo ir tęstinio mokymo bei su Klaipėdos licėjumi dėl priešmokyklinio ugdymo vaikų priėmimo. Įstaigos prašyme nurodyta, kad sudarytos visos galimybės tėvų bendruomenei dalyvauti darželio veikloje, ieškant naujų ugdymo formų ir metodų darbo kokybei gerinti. Darželis dalyvauja įvairiuose projektuose, šiuo metu - tarptautiniame vaikų ugdymo projekte ,,Gera pradžia“.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo sprendimu siekiama suteikti lengvatą ikimokyklinei ugdymo įstaigai, vykdančiai ikimokyklinį vaikų  ugdymą, suteikiant lengvatą vietinei rinkliavai už laikotarpį nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31. Trūkstant laisvų vietų Klaipėdos miesto ikimokyklinio ugdymo įstaigose, privačių darželių steigimas padeda mieste mažinti nepatekusių į savivaldybės darželius vaikų problemos mąstą. Lengvatos suteikimas galimai skatintų plėstis ugdymo įstaigai, mažėtų skaičius vaikų, nepatekusių, bet pageidaujančių lankyti ikimokyklinio ugdymo įstaigas. Lėšos gautas, kaip vietinės rinkliavos lengvata, įstaiga numato panaudoti papildomoms ugdymo priemonėms įsigyti. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas parengtas konsultuojantis su Architektūros ir miesto planavimo skyriaus bei Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus specialistais.
Neigiamų specialistų išvadų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

            Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2013 m. lapkričio 28 d. sprendimu  Nr. T2-300 patvirtintų Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų 13.9, 13.13 ir 23.1 punktais, vietinės rinkliavos dydis už leidimą įrengti  išorinę reklamą Kretingos gatvėje (zona GM) yra 104,00  Eur per metus už 1 kv.m.
            VšĮ „Mažųjų pasaulis“ išorinės reklamos matmenys pagal pateiktą ir suderintą su atsakingais asmenimis projektą – 800 mm x 1000 mm, plokštumų skaičius – 1 vnt., iš viso 0,8 kv. m (0,8 m x 1 m). Metinis vietinės rinkliavos dydis už leidimo išorinei reklamai išdavimą VšĮ „Mažųjų pasaulis“  laikotarpiui nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31  būtų 83,00 Eur  (104 Eur  x 0.8 m2). Vietinės rinkliavos 100 proc. lengvata nuo 2017-01-01 iki 2017-12-31 sudarytų 83,00 Eur.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
           7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – suteikti lengvatą ikimokyklinei ugdymo įstaigai, vykdančiai ikimokyklinį vaikų  ugdymą, siekiant gerinti sąlygas ikimokyklinukams. 
Neigiamos pasekmės – savivaldybės biudžeto pajamos iš vietinių rinkliavų sumažėtų 83,00 Eur už 2017 metus.
PRIDEDAMA:
1. VšĮ ,,Mažųjų pasaulis“ 2017 m. sausio 6 d. prašymo ,,Dėl vietinės rinkliavos lengvatos suteikimo“ kopija su priedais, 5 lapai;
2. VšĮ ,,Mažųjų pasaulis“ 2017 m. kovo 2 d. papildomos informacijos rašto kopija. 1 lapas;
3. Apskaitos skyriaus 2017 m. balandžio 4 d. rašto kopija, 1 lapas.
Mokesčių skyriaus vedėja                                                                                              Kristina Petraitienė






                                     Aldona Špučienė







				





      

















