AIŠKINAMASIS RAŠTAS (N)
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL ATLEIDIMO NUO SOCIALINIO BŪSTO NUOMOS MOKESČIO MOKĖJIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projektu yra siūloma nuo 2017 m. gegužės 1 d. iki 2017 m. gruodžio 31 d. atleisti nuo nuomos mokesčio mokėjimo savivaldybės socialinių būstų (duomenys neskelbtini) ir (duomenys neskelbtini) nuomininkus O. A. ir S. D. . Nuomininkų prašymai pagrįsti pateiktomis Metinėmis gyventojo (šeimos) turto deklaracijomis už 2016 metus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Paramos būstui  įsigyti ar išsinuomoti įstatymo (toliau Įstatymas) 21 straipsnio 2 dalimi, kuria savivaldybių taryboms yra suteikta teisė biudžetų sąskaita atleisti socialinio būsto nuomininkus nuo nuomos mokesčio sumokėjimo, jei asmens kalendorinius metus deklaruotos pajamos, tenkančios vienam asmeniui per mėnesį neviršija 1 VRP (valstybės remiamų pajamų) dydžio. 
 O. A.  (darbingumo lygis 35 proc.) ir kartus u juo gyvenančios jo motinos V. A.  2016 metų pajamas sudarė jo netekto darbingumo pensija ir motinos, neturinčios privalomojo darbo stažo, senatvės pensija - iš viso  2356 Eurai  arba 98,17 Eur vienam šeimos nariui per mėnesį. 
S. D. viena augina tris nepilnamečius vaikus. Turi didelių sveikatos problemų, dėl ko tvarkosi dokumentus netekto darbingumo pensijai gauti, neįgali yra ir viena jos dukterų. Šeimos 2016 metų pajamas  sudarė su darbo santykiais susijusios pajamos, neįgalumo bei socialinės išmokos vaikams ir pačiai nuomininkei-iš viso 3944 Eurai arba 82,17 Eur vienam šeimos nariui per mėnesį.
Abiejų atleidimo nuo nuomos mokesčio prašančių socialinių būstų nuomininkų ir jų šeimų narių pajamos yra mažesnės už valstybės remiamų pajamų dydį vienam asmeniui per mėnesį - 102 Eur. 

3. Kokių rezultatų laukiama.


Bus patenkinti teisėti nuomininkų prašymai pasinaudoti įstatyme numatyta nuomos mokesčio lengvata. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Nėra.


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Nėra 


7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos pasekmės - sumažės nuomininkų mokestinė našta, dėl ko  jie galės daugiau lėšų skirti kitoms savo ir kitų šeimos narių reikmėms tenkinti. 

Neigiamos pasekmės - į savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuompinigių sąskaitą pajamų per 2017 metus nebus gauta   993,12 Eur (70,84Eur x 8+53,30Eur x 8).

Socialinio būsto skyriaus vedėja                                                                       Danguolė Netikšienė

