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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO  „DĖL VIEŠAME AUKCIONE PARDUODAMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS PRIVATIZAVIMO OBJEKTŲ SĄRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šio sprendimo projekto tikslas patvirtinti savivaldybei nuosavybės teise priklausančių Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina akcijų įtraukimą į viešame aukcione parduodamo Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Projektas parengtas vadovaujantis 2014 m. kovo 20 d. Lietuvos Respublikos valstybei ir savivaldybėms priklausančių akcijų privatizavimo įstatymo 10 straipsnio 1 punktu „Privatizavimo objektų sąrašas – įstatymų nustatyta tvarka Vyriausybės patvirtintas dokumentas, kuriame nurodomas akcinės bendrovės ar uždarosios akcinės bendrovės pavadinimas, pagrindinės veiklos pobūdis, įstatinis kapitalas, valstybei (savivaldybei) tenkanti akcijų nominalioji vertė, įmonės nuosavo kapitalo grąža, darbuotojų skaičius ir akcinės bendrovės ar uždarosios akcinės bendrovės kodas Juridinių asmenų registre“, 10 straipsnio 3 punktu „Sprendimą įtraukti į privatizavimo objektų sąrašą savivaldybei nuosavybės teise priklausančias akcijas priima savivaldybės taryba“.
2016 m. spalio 6 d. vykusiame Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. birželio 1 d. įsakymu Nr. AD1-1626 sudarytos darbo grupės pasitarime svarstant UAB Vildmina 2015 metų veiklos ataskaitą ir 2016-2018 metų strateginį veiklos planą buvo iškeltas klausimas kaip bendrovė planuoja toliau dirbti. Buvo pateikti trys variantai: įtraukti bendrovės akcijas į privatizavimo objektų sąrašą ir privatizuoti, investuoti 800 000-900 000 Eur į pastatų ir įrangos remontą arba leisti bendrovei toliau dirbti kol pastatai ir įranga galutinai nusidėvės. Nutarta siūlyti įtraukti bendrovės akcijas į privatizavimo objektų sąrašą ir parduoti. 
2016 m. gruodžio 12 d. vykusiame Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo komisijos posėdyje buvo pritarta Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina 501410 paprastųjų vardinių akcijų įtraukimui į privatizavimo objektų sąrašą. Paminėta sąlyga – aukciono sąlygose įpareigoti pirkėją užsiimti analogiška veikla. 2017 m. kovo 9 d. nepriklausomų vertintojų buvo nustatyta, kad Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina 100% akcijų paketo vertė, nustatyta turto požiūrio metodų deriniu, yra 393 000 Eur.
UAB „Vildmina“ nekilnojamojo turto būklė yra bloga. Būtina atlikti pilną pastato Trilapio g. 6 kapitalinį remontą. Būtina atnaujinti inžinerinius tinklus, elektros instaliaciją, dušus ir sanitarinius mazgus, įrengti naują nuotekų sistemą, nupirkti naują katilą. Įmonė reikiamų lėšų nurodytiems kapitalinio remonto darbams neturi.
Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes siūlome įtraukti Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina 501410 paprastųjų vardinių akcijų į privatizavimo objektų sąrašą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Įrašius Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina akcijas į viešame aukcione parduodamo Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą, atsiranda galimybė nurodytas akcijas parduoti kol įmonės turtas galutinai nesusidėvėjo. Pardavus akcijas būtų gautos pajamos į savivaldybės biudžetą. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. Juridinio skyriaus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšos projekto įgyvendinimui nereikalingos.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – sudaroma galimybė parduoti Uždarosios akcinės bendrovės Vildmina akcijas. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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