AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL PRITARIMO MEMORANDUMUI DĖL BENDRADARBIAVIMO ATVIRŲ DUOMENŲ, DUOMENŲ ANALIZĖS IR SPRENDIMŲ PRIĖMIMO NAUDOJANTIS DUOMENIMIS SRITYSE
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas - pritarti  Bendradarbiavimo atvirų duomenų, duomenų analizės ir sprendimų priėmimo naudojantis duomenimis srityse memorandumui, kuriuo siekiama pasidalyti gerąja Vilniaus miesto savivaldybės patirtimi atvirų duomenų, duomenų analizės ir sprendimų priėmimo naudojantis duomenimis srityse su kitomis savivaldybėmis, užtikrinti informacijos prieinamumą ir analizės galimybes. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Šio memorandumo sudarymą inicijavo Vilniaus miesto savivaldybės mero institucija, administracija. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 24 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2014 m. gegužės 29 d. sprendimu Nr. T2-115 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 2.3 papunkčiu ir 7 punktu.
3. Kokių rezultatų laukiama. 

Vilniaus miesto savivaldybė pasidalins patirtimi išmanių projektų, IT sistemų kūrimo ir palaikymo, duomenų analitikos ir atvirų duomenų srityse.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 

Nėra.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.


Šio teisės akto įgyvendinimas nereikalauja biudžeto lėšų.   
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos pasekmės – bus plėtojamas Lietuvos savivaldybių bendradarbiavimas, pasidalyta gerąja Vilniaus miesto savivaldybės patirtimi.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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