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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 31 D. SPRENDIMO NR. T2-91 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ETIKOS KOMISIJOS VEIKLOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – šio sprendimo projekto tikslas pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisijos sudarymo tvarką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į nuo 2017-01-01 įsigaliojusias Lietuvos Respublikos savivaldos įstatymo 15 straipsnio 6 dalies nuostatas. 2017-03-10 gautas Vyriausybės atstovės Klaipėdos apskrityje teikimas „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2016-03-31 sprendimo Nr. T2-91 1 punktu patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos etikos komisijos veiklos nuostatų pakeitimo“.
            3. Kokių rezultatų laukiama.
 Patvirtinus Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisijos veiklos nuostatų pakeitimą, bus tinkamai įgyvendintos Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo nuostatos,          t. y. sudaryta galimybė ir nustatyta tvarka savivaldybės tarybos etikos komisijoje dalyvauti visuomenės atstovams. 
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Etikos komisija, kuri 2017-05-16 posėdyje pritarė Nuostatų keitimo projektui.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti lėšų nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Nėra.
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