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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
SPRENDIMAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-29 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TURTO PERDAVIMO PANAUDOS PAGRINDAIS LAIKINAI NEATLYGINTINAI VALDYTI IR NAUDOTIS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2012 m. birželio 28 d. Nr. T2-186
Klaipėda

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 18 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-29 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo patvirtinimo“:

1.1. išdėstyti 8 punktą taip:

„8. Jeigu nėra pateikta bent vieno iš 7 punkte nurodyto dokumento, prašymas atmetamas, jį pateikusiam subjektui pateikiant motyvuotą atsakymą.“;

1.2. išdėstyti 9 punktą taip:

„9. Informaciją dėl subjekto prašymo suteikti savivaldybės turtą pagal panaudos sutartį nagrinėja Savivaldybės administracijos skyrius, atsakingas už savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto valdymą, naudojimą ir disponavimą juo.“;

1.3. papildyti 10 punktą nauju 10.5 papunkčiu:

„10.5. atitinkamo Savivaldybės administracijos struktūrinio padalinio, kuruojančio tą veiklos sritį, kurioje veikia panaudos subjektas, išvadą dėl panaudos subjekto vykdomos veiklos reikalingumo visuomenei, savivaldybei priskirtų funkcijų įgyvendinimo ir savivaldybės turto perdavimo tikslingumo.“;

1.4. išdėstyti 12 punktą taip:

„12. Savivaldybės administracijos skyrius, atsakingas už savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto valdymą, naudojimą ir disponavimą juo, teikia pasiūlymą Savivaldybės administracijos direktoriui dėl savivaldybės turto suteikimo valdyti pagal panaudos sutartį prašymą pateikusiam subjektui.“.

2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir visą sprendimo tekstą – Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.

Savivaldybės meras                                                                                        Vytautas Grubliauskas
