PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

	DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2015 m. BALANDŽIO  14 d. sprendimo Nr. T2-63 „DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO INTEGRUOTOS vystymo PROGRAMOS PROJEKTUI“ pakeitimo


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

 
2015 m. balandžio 14 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo T2-63 „Dėl pritarimo Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programos projektui“ 1 punktu buvo pritarta Klaipėdos miesto 2014-2020 metų integruotų investicijų programai (toliau – programa). Ši programa 2015 m. gruodžio 22 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo Nr. T2-343 1.3 punktu buvo pakeista, atsižvelgiant į kitų institucijų išsakytas pastabas ir patvirtinta 2016 m. vasario 12 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. 1V-102. 

Įgyvendinant programą, atsirado būtinybė patikslinti programos priemonių įgyvendinimo terminus, rodiklius, finansavimo šaltinius, projektams reikalingas lėšas, kai kurias priemones įtraukti ar išbraukti. Programos pakeitimai rengiami laikantis Integruotų teritorijų vystymo programų rengimo ir įgyvendinimo gairių, patvirtintų Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2014 m. liepos 11 d. įsakymu Nr. 1V-480, nustatyta tvarka. Šioje tvarkoje numatyta, kad esminiams programos keitimams (kai keičiamos uždavinių įgyvendinimo priemonės, ir (arba) veiksmų planas, kai dėl šių pakeitimų daugiau kaip 10 proc. sumažės bent vieno iš produktų planuojama reikšmė arba daugiau nei 5 proc. sumažės bent vieno iš programos rezultatų planuojama reikšmė) turi pritarti ir savivaldybės taryba. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Vykdant programoje numatytų priemonių parengiamuosius darbus, rengiant investicijų projektus, techninių projektų rengimo užduotis, pasikeitus ar patvirtinus priemonių, pagal kurias planuojama finansuoti projektus, finansavimo sąlygų aprašus, atsirado būtinybė patikslinti programos veiksmų įgyvendinimo terminus, projektams numatytas lėšas, finansavimo šaltinius, rodiklius. Programos koordinavimui, veiksmų, susijusių su programos įgyvendinimu, suderinimui tarp ministerijų ir savivaldybės, programos pakeitimų suderinimui Vidaus reikalų ministerija sudarė įgyvendinimo koordinavimo darbo grupę iš programos įgyvendinime dalyvaujančių ministerijų atstovų, savivaldybės tarybos atstovų, regiono plėtros tarybos atstovo. Su šia grupe programos pakeitimai aptarti ir suderinti 2017 m. birželio 19 d. Klaipėdos miesto integruotos teritorijos vystymo programos 2 ir 3 priedo lyginamieji variantai pridedami.   
            3. Kokių rezultatų laukiama
            Priėmus šį sprendimą, bus sudarytos sąlygos sklandžiai vertinti projektinius pasiūlymus, teikiamus Regiono plėtros departamento Klaipėdos skyriui ar atsakingai ministerijai bei teikti paraiškas projektus administruojančioms agentūroms. 
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

            Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Po pakeitimų bendras programos biudžetas iš įvairių finansavimo šaltinių sudarys apie 82 mln. eurų, iš jų 54 mln. eurų – Europos Sąjungos fondų lėšos, 3,5 mln. eurų – valstybės biudžeto lėšos, 12 mln. eurų savivaldybės biudžeto lėšos, 6,5 mln. eurų – privačios lėšos, 5,8 mln. eurų – kitos viešosios lėšos (iš kelių plėtros priežiūros programos).
.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

             Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nebus. Teigiamos pasekmės – sudarytos sąlygos sėkmingai įgyvendinti integruotų investicijų programą bei pritraukti ES fondų lėšas miesto plėtros projektų įgyvendinimui. 

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
