VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ AUTOMOBILIŲ STATYMĄ TVARKOS PAKEITIMO KLAUSIMO VIEŠO SVARSTYMO SU VISUOMENE

ATASKAITA

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2011 m. gruodžio 9 d. įsakymu Nr. AD1-2478 sudaryta darbo grupė parengė Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-425 ,,Dėl vietinės rinkliavos automobiliams statyti ir leidimų išdavimo tvarkos“ patvirtintų Tvarkos aprašo ir Nuostatų pakeitimų projektus. Savivaldybės administracija siūlo, kad vietinės rinkliavos už automobilių statymą tvarka taptų lankstesnė, patogesnė automobilių vairuotojams bei socialiai teisingesnė.

Dienraštyje „Vakarų ekspresas“ 2012 m. kovo 30 d., 2012 m. balandžio 7 d., 2012 m. balandžio 13 d. paskelbta informacija apie tai, kad vyksta  vietinės rinkliavos už automobilių statymą tvarkos pakeitimo klausimo viešas svarstymas. Taip pat,  parengti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-425 ,,Dėl vietinės rinkliavos automobiliams statyti ir leidimų išdavimo tvarkos“ patvirtintų Tvarkos aprašo ir Nuostatų pakeitimų projektai patalpinti Klaipėdos miesto savivaldybės internetiniame tinklapyje www.klaipeda.lt., skyriuje Naujienos.
Dėl parengtų projektų motyvuotas pastabas ir pasiūlymus buvo galima teikti raštu Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento Transporto skyriui (104 kab.), faksu (846) 410051 arba el. paštu rimantas.mockus@klaipeda.lt nuo 2012 m. kovo 30 d. iki balandžio 20 d. (imtinai).
Viešo svarstymo metu buvo gauta 20 pasiūlymų, kurių pobūdis aprašytas pasiūlymų registracijos knygoje (pridedama).

Viešo svarstymo procedūra baigta. Parengti projektai bus apibendrinti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2011 m. gruodžio 9 d. įsakymu Nr. AD1-2478 sudarytoje darbo grupėje. Darbo grupei apibendrinus juos, sprendimo projektas dėl vietinės rinkliavos už automobilių statymą tvarkos pakeitimo bus teikiamas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai.
PRIDEDAMA. Pasiūlymų registracijos knyga, 3 lapai.  

















