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PRIE SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. LIEPOS 30 D. SPRENDIMO NR. T2-180 PAKEITIMO“


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu siekiama papildyti/pakeisti taisykles, pasikeitus teisės aktams bei Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklėms. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Švaros ir tvarkos viešose vietose užtikrinimas yra priskirtas savarankiškajai savivaldybių funkcijai, todėl savo veiklos teritorijoje užtikrindama šios savarankiškosios funkcijos vykdymą, savivaldybė privalo nustatyti atitinkamą teisinį režimą bei imtis konkrečių priemonių šiam tikslui pasiekti.
Panaikinus Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1995 lapkričio 27 nutarimą Nr. 1492 „Dėl savivaldybių sanitarinės kontrolės nuostatų“ bei nuo 2017 m sausio 2 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos administracinių nusižengimų kodeksui, savivaldybės Tarybos sprendimu pakeistos Klaipėdos miesto sanitarijos ir higienos taisyklės. Atsirado poreikis keisti/pildyti ir Klaipėdos miesto tvarkymo ir švaros taisykles. Taisyklės keičiamos atsižvelgiant į Socialinių reikalų departamento 2017-01-05 raštą Nr. VS-96 ir Viešosios tvarkos skyriaus 2017-03-30 raštą Nr. VS-2024. 
Vietos savivaldos įstatymo 18 straipsniu savivaldybės Tarybai priskirta teisė savo priimtus teisės aktus sustabdyti, pakeisti ar panaikinti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus taisyklių pakeitimus, tikimasi švaresnės ir tvarkingesnės aplinkos. Atsiranda didesnė galimybė nustatyti aplinkos teršėją/pažeidėją ir jį drausminti. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Geri.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės:
Užtikrinama aplinkos tvarkymo kontrolė. Pagerinta aplinkos kokybė.

PRIDEDAMA: 1. Socialinių reikalų departamento 2017-01-05 rašto VS-96 kopija, 1 lapas.
                          2. Viešosios tvarkos skyriaus 2017-03-30 rašto Nr. VS-2024 kopija, 1 lapas.
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