AIŠKINAMASIS RAŠTAS

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Klaipėdos miesto plėtros strateginio plano monitoringo sistemos nuostatomis dėl strateginio plėtros plano keitimo ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Investicijų ir ekonomikos departamento Projektų skyriaus 2012 m. gegužės mėn. 25 d. raštu VS-2651 „Dėl strateginio plano papildymo“. Sprendimo tikslas – papildyti Klaipėdos miesto plėtros strateginį planą 2007-2013 m. 2 naujais veiksmais.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Savivaldybės administracija 2012 m. gegužės 7 d. raštu Nr.(4.33.)-R2-1704 „Dėl projektinio pasiūlymo Klaipėdos regiono 2011-2013 metų rezerviniam projektų sąrašui papildyti pagal priemonę „Teritorijų planavimas“ pateikė projektinį pasiūlymą  Klaipėdos regiono 2011-2013 metų rezerviniam projektų sąrašui papildyti pagal Lietuvos 2007-2013 m. Europos Sąjungos struktūrinės paramos panaudojimo strategijos Žmogiškųjų išteklių plėtros veiksmų programos VP1-4.2-VRM-04-R priemonę „Teritorijų planavimas“. 

Regioninės plėtros departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apskrities skyrius, įvertinęs projektinį pasiūlymą, nurodė, kad projektiniame pasiūlyme nurodyti numatomi rengti teritorijų planavimo dokumentai – Klaipėdos miesto dviračių infrastruktūros plėtros ir Žardės piliakalnio gyvenamojo rajono inžinerinės ir susisiekimo infrastruktūros specialieji planai neturi atitikties strateginiam planui. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos teisės aktais, reglamentuojančiais ES paramos naudojimą, savivaldybių projektai, dėl kurių teikiamos paraiškos ES finansavimui gauti, turi atitikti savivaldybių strateginius plėtros planus. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Pasiūlymas keisti Klaipėdos miesto plėtros strateginį planą 2007-2013 m. svarstytas Strateginio planavimo grupėje. Papildomų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Lėšų sprendimui įgyvendinti nereikės. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Savivaldybės administracijos teikiama paraiška ES finansavimui gauti pagal Žmogiškųjų išteklių plėtros veiksmų programos VP1-4.2-VRM-04-R priemonę „Teritorijų planavimas“ turės atitiktį savivaldybės strateginiam plėtros planui. 
Strateginio planavimo skyriaus vedėja
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