AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL APIE 15 HA teritorijos tarp danės g.tęsinio, artojų g., skvero ir Danės upės, klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas įgyvendinat Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį, kuri nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu. Patvirtinus koncepciją bus vykdoma sekanti detaliojo plano rengimo etapo stadija - sprendinių konkretizavimas. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas detaliojo plano rengėjos, E. Andrijausko projektavimo firmos, 2012 m. liepos 4 d. prašymu.

Planavimo pagrindas: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. birželio 15 d. įsakymas Nr. AD1-1110 „Dėl detaliųjų planų rengimo“. 2010 m. rugsėjo 9 d. Planavimo sąlygų sąvadas detaliojo planavimo dokumentui rengti Nr. AR10-45; Planavimo užduotis apie 15 ha teritorijos tarp Danės g. tęsinio, Artojų g., skvero ir Danės upės detaliajam planui rengti, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. lapkričio 29 d. įsakymu Nr. AD1-2115 (Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2011 m. birželio 21 d. įsakymo Nr. AD1-1263 redakcija), Paslaugos teikimo 2011 m. spalio 26 d. sutartis Nr. J12-389.

Planavimo tikslai: planuoti Danės gatvės tęsinį, visuomenės poreikiams paimamą žemę ir pastatus, pėsčiųjų ir dviračių takus, tiltus, apželdinimą prie upės, suformuoti žemės sklypus visuomeninės paskirties, bendro naudojimo, infrastruktūros ir rekreacinėms teritorijoms, nustatyti reglamentus ir naudojimo sąlygas. 


Detaliojo plano rengimo etape parengta planuojamos teritorijos toponuotrauka, esamos būklės analizė, pradėtos viešumo procedūros. Koncepcijos variantai svarstyti Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymo darbo grupėje.
3. Kokių rezultatų laukiama.
           Patvirtinus detaliojo plano koncepciją galės būti atliekami sekantys rengimo etapo darbai – sprendinių konkretizavimas. Apie koncepcijos patvirtinimą bus informuota visuomenė.

           Koncepcijos patvirtinimas leis įgyvendinti planavimo tikslus. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
    Koncepcijos variantai svarstyti Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymo darbo grupėje. Į specialistų pastabas atsižvelgta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
           Apie 15 ha teritorijos tarp Danės g. tęsinio, Artojų g., skvero ir Danės upės detalusis planas rengiamas vykdant projekto „Teritorinio planavimo dokumentų rengimas“, projekto kodas Nr. VP1-4.2-VRM-04-R-31-006, finansavimo ir administravimo 2010 m. liepos 16 d. sutartį Nr. J14-28 su Europos socialinio fondo agentūra. ES lėšomis finansuojama 85 proc. detaliojo plano kainos (t.y. 57800 Lt.), 15 proc. Savivaldybės biudžeto lėšomis (t.y. 10200 Lt). 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
     Papildomų lėšų priėmus šį sprendimą nereikės – toliau bus rengiamas detaliojo plano projektas pagal sutartį.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
           Neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos – bus sukurta galimybė tęsti planavimo tikslų įgyvendinimą. 
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