AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO IR KLAIPĖDOS RAJONO SAVIVALDYBIŲ TERITORIJŲ RIBŲ KEITIMO “ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projekto tikslas – priimti sprendimą dėl Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribų pakeitimo, prijungiant prie Klaipėdos miesto savivaldybės Klaipėdos rajono savivaldybės teritorijas, esančias Klaipėdos miesto savivaldybės šiaurinėje ir pietinėje dalyse.  

Klaipėdos miesto savivaldybės administracinės ribos yra nustatytos Lietuvos Respublikos Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono savivaldybių teritorijų administracinių ribų pakeitimo įstatymu, patvirtintu 1996 m. kovo 12 d., pakeistos 2012 m. rugsėjo 26 d. Lietuvos Respublikos Neringos, Klaipėdos miesto, Klaipėdos rajono ir Šilutės rajono savivaldybių teritorijų ribų pakeitimo įstatymu. 

2012 m.  Klaipėdos miesto savivaldybės administracinės ribos buvo pakeistos Kuršių mariose, atitraukiant savivaldybės ribą nuo vakarinės Kuršių marių pakrantės ties Neringos savivaldybės administracinėmis ribomis. 

Klaipėdos miesto bendrajame plane, patvirtintame Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. balandžio d. sprendimu Nr. T2-110, yra  numatytos Klaipėdos miesto įtakos zonų ribos. 
Šiaurinėje Klaipėdos miesto savivaldybės dalyje teritorija ribojasi su Klaipėdos rajono savivaldybei priklausančia teritorija, įsiterpusia tarp Klaipėdos miesto ir magistralinio kelio Klaipėda-Liepoja. Teritorijoje  yra sodų bendrija „Pakrantė|“, gyvenamųjų namų kompleksas „Žaliasis slėnis“,  statomi nauji individualūs namai. Ši teritorija tampriai susieta inžinerinės, susisiekimo, socialinės infrastuktūros ryšiais su Klaipėdos miesto savivaldybe. Dauguma šios teritorijos gyventojų dirba, mokosi, gydosi ir kitus poreikius tenkina Klaipėdos mieste.  Be to, teritorija nuo Klaipėdos rajono teritorijos atskirta natūraliu riboženkliu – magistraliniu keliu Klaipėda-Liepoja. 
Pietuose Klaipėdos miesto savivaldybės teritorija ribojasi su Klaipėdos rajono savivaldybės teritorija, kurioje vykdoma pramonės ir sandėliavimo veikla, dominuoja privatūs žemės ūkio paskirties sklypai. Nuolatinių gyventojų šioje teritorijoje nėra. Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. balandžio 17 d. nutarimu Nr. 385 teritorija esanti tarp Kairių gatvės Klaipėdoje, Stragnų kaimo Klaipėdos rajone ir Vilhelmo kanalo yra priskirta Klaipėdos valstybinio jūrų uosto rezervinei  teritorijai, kurioje numatyta uosto plėtra.
Teritorijoje numatomas įgyvendinti pietinės jungties tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IX B transporto koridoriaus projektas. Teritorijoje, esančioje tarp būsimo pietinės jungties kelio ir geležinkelio yra įsikūręs logistikos centras, aptarnaujantis uosto įmones. Siekiant užtikrinti vieningą teritorijos vystymąsi svarbu, kad visa su Klaipėdos valstybinio jūrų uosto vystymusi susijusi teritorija būtų vienos savivaldybės teritorijoje. 

Pagal Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo 7 straipsnį  Savivaldybės teritorijos ribas keičia Lietuvos Respublikos Seimas Vyriausybės teikimu. Vyriausybė, teikdama Seimui dokumentus dėl savivaldybių teritorijų ribų keitimo, kartu pateikia savivaldybių, kurių teritorijos ribos keičiamos, tarybų nuomonę ir teritorijos dalies, priskiriamos kitai savivaldybei, vietos gyventojų nuomonę, pareikštą vietos gyventojų apklausoje.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Klaipėdos miesto savivaldybės administracija yra gavusi Klaipėdos rajono savivaldybės Aukštkiemių k. gyvenamųjų namų komplekso Žaliasis slėnis bendruomenės pirmininko  prašymą dėl jų gyvenamosios teritorijos prijungimo prie Klaipėdos miesto savivaldybės administracinių ribų su vietos gyventojų apklausos lapais, kuriuose savo nuomonę pareiškė 112 gyventojų. 
Taip pat yra gautas Lietuvos jūrų krovinių kompanijų asociacijos raštas dėl Klaipėdos miesto įtakos zonos pietinėje miesto dalyje, kuriame siūloma priskirti Klaipėdos miestui Klaipėdos rajono teritoriją, pažymėtą Klaipėdos miesto bendrajame plane kaip įtakos zoną. 

Išnagrinėjus pateiktus dokumentus siūloma Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribas keisti pagal pridedamą preliminarią ribų schemą. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
          Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos rengti Lietuvos Respublikos Vyriausybės teikimą Seimui dėl Klaipėdos miesto ir Klaipėdos rajono savivaldybių teritorijų ribų pakeitimo. 

Klaipėdos miesto savivaldybės teritorija padidėtų apie 1320 ha. 

4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Projekto įgyvendinimui bus reikalingos savivaldybės  biudžeto lėšos savivaldybės teritorijos administracinių ribų įteisinimui, gyvenamųjų vietovių ribų pakeitimo planams parengti. Lėšos bus numatomos einamųjų metų strateginės veiklos planuose.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – pagerės prijungtų teritorijų inžinerinės, susiekimo, socialinės infrastruktūros išvystymas. Padidės Savivaldybės biudžeto pajamos iš mokesčių, išsiplės teritorijos uosto plėtrai, kas užtikrins krovinių apyvartos didėjimą, didesnes pajamas į valstybės biudžetą.
Galimos neigiamos pasekmės – dalies prijungiamos teritorijos gyventojų nepasitenkinimas dėl padidėjusių mokesčių. 
 PRIDEDAMA:
1. Gyvenamųjų namų komplekso „Žaliasis slėnis“ 2017-01-25 rašto kopija, 1 lapas.
2. Lietuvos jūrų krovinių kompanijų asociacijos 2017-07-03 rašto kopija, 2 lapai. 
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