PAGE  
2

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

„DĖL STRATEGINIŲ TRIUKŠMO ŽEMĖLAPIŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Europos Parlamento ir Komisijos direktyva 2002/49/EB 2002 m. birželio 25 d. dėl aplinkos triukšmo įvertinimo ir valdymo įpareigoja valstybes nares parengti strateginius triukšmo žemėlapius bei numatyti triukšmo mažinimo veiksmus. Lietuvos Respublikos triukšmo valdymo įstatyme nustatyta savivaldybių vykdomųjų institucijų pareiga rengti aglomeracijų strateginius triukšmo žemėlapius, o savivaldybių tarybų – tvirtinti aglomeracijų strateginius triukšmo žemėlapius.
Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti šiuos Klaipėdos miesto savivaldybės strateginius triukšmo žemėlapius: Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį kelių transporto triukšmo žemėlapį (Paros triukšmo, Ldvn); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį kelių transporto triukšmo žemėlapį (Nakties triukšmo, Lnakties); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį pagrindinių kelių transporto triukšmo žemėlapį (Paros triukšmo, Ldvn); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį pagrindinių kelių transporto triukšmo žemėlapį (Nakties triukšmo, Lnakties); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį geležinkelių transporto triukšmo žemėlapį (Paros triukšmo, Ldvn); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį geležinkelių transporto triukšmo žemėlapį (Nakties triukšmo, Lnakties); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį pramoninio triukšmo žemėlapį (Paros triukšmo, Ldvn); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį pramoninio triukšmo žemėlapį (Nakties triukšmo, Lnakties); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį įvairių triukšmo šaltinių bendro poveikio (suminis) žemėlapį (Nakties triukšmo, Lnakties); Klaipėdos miesto savivaldybės strateginį įvairių triukšmo šaltinių bendro poveikio (suminis) žemėlapį (Paros triukšmo, Ldvn).

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimu Nr. 581 „Dėl Valstybinės triukšmo strateginio kartografavimo programos patvirtinimo“ 3.2 punkte nustatyta, kad Klaipėdos miesto savivaldybė suderinusi su Triukšmo prevencijos taryba patvirtina strateginius triukšmo žemėlapius iki 2012 m. birželio 30 d. 


Klaipėdos miesto triukšmo kartografavimo paslaugas atliko UAB „HNIT-BALTIC“  2010 m. rugpjūčio 17 d. sutarties Nr. J12-169 su Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pagrindu. Vadovaujantis šia sutartimi pagal Lietuvos higienos normoje HN 33:2011 „Triukšmo ribiniai dydžiai gyvenamuosiuose ir visuomeninės paskirties pastatuose bei jų aplinkoje“ nurodytas metodikas atliktas kelių transporto, pagrindinių kelių transporto, geležinkelių transporto, pramoninio, įskaitant uostą, triukšmo sklaidos modeliavimas. Triukšmo modeliavimas buvo atliekamas su triukšmo sklaidos modeliavimo programine įranga IMMI 2011. Šia programine įranga atliktas ir įvairių triukšmo šaltinių bendro poveikio (suminio) triukšmo sklaidos modeliavimas. Triukšmo modeliavimo rezultatams pagrįsti buvo atlikti kontroliniai triukšmo matavimai. Vykdant triukšmo kartografavimą, nustatytas mokyklų, ligoninių ir būstų, kuriuos veikia atitinkamais rodikliais apibudintas triukšmas pagal triukšmo šaltinius, skaičius, triukšmo veikiamoje zonoje esančių žmonių skaičius. Sudaryti atskiri skaitmeninės bei popierinės formos strateginiai kelių, pagrindinių kelių, geležinkelių, pramoninio, triukšmo bei įvairių triukšmo šaltinių bendro poveikio (suminis) žemėlapiai. Kiekviename žemėlapyje pateikti triukšmo ribiniai dydžiai, naudojami triukšmo strateginio kartografavimo rezultatams įvertinti. Strateginiai triukšmo žemėlapiai parengti pagal Valstybinės triukšmo strateginio kartografavimo programos reikalavimus.


3. Kokių rezultatų laukiama. Patvirtintų strateginių triukšmo žemėlapių duomenys bus naudojami triukšmo prevencijos zonų, tyliųjų zonų nustatymui, atnaujinant triukšmo prevencijos veiksmų planą, informuojant visuomenę, teikiant duomenis Europos komisijai. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Triukšmo prevencijos taryba 2012 m. birželio 4 d. Triukšmo prevencijos tarybos posėdyje suderino Klaipėdos miesto savivaldybės strateginius triukšmo žemėlapius.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Patvirtinus šį sprendimo projektą, bus įgyvendinta Klaipėdos miesto savivaldybės pareiga rengti ir tvirtinti strateginius triukšmo žemėlapius. 
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nėra.


PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos miesto aglomeracijos strateginių triukšmo žemėlapių parengimo ataskaita, 71 lapas.  

2. Triukšmo prevencijos tarybos Triukšmo prevencijos posėdžio 2012 m. birželio 4 d. protokolo Nr. 9 išrašo kopija, 1 lapas.
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