Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „TILŽĖS G. NUO ŠILUTĖS PL. IKI GELEŽINKELIO PERVAŽOS REKONSTRUKCIJA, PERTVARKANT ŽIEDINĘ MOKYKLOS G. IR ŠILUTĖS PL. SANKRYŽĄ“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu Tarybos sprendimo projektu prašoma pritarti projekto „Tilžės g. nuo Šilutės pl. iki geležinkelio pervažos rekonstrukcija, pertvarkant žiedinę Mokyklos g. ir Šilutės pl. sankryžą“ (toliau – Projektas) įgyvendinimui, teikiant paraišką finansavimui gauti pagal 2014–2020 metų Europos Sąjungos (toliau – ES) fondų investicijų veiksmų programos 6 prioriteto „Darnaus transporto ir pagrindinių tinklų infrastruktūros plėtra“ Nr. 06.2.1-TID-R-511 priemonės „Vietinių kelių vystymas“ (toliau – Priemonė) projektų finansavimo sąlygų aprašą ir skirti Projekto įgyvendinimui užtikrinti būtinas lėšas. Priemonės tikslas - plėtoti susisiekimą vietinės reikšmės keliais – gerinti šių kelių techninius parametrus ir diegti eismo saugos ir aplinkos apsaugos priemones.
Projekto tikslas – padidinti Tilžės gatvės pralaidumą ir sumažinti eismo įvykių skaičių Tilžės g. Mokyklos g. ir Šilutės pl. sankryžoje.
Projekto uždavinys – Rekonstruoti Tilžės gatvės atkarpą ir pertvarkyti žiedinę Tilžės gatvės, Mokyklos gatvės ir Šilutės plento sankryžą į šviesoforinę.

Sprendimo projektas parengtas siekiant laiku vertinimui pateikti siūlomo Projekto paraišką.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2016 m. rugpjūčio 12 d. Regioninės plėtros departamento prie VRM Klaipėdos apskrities skyrius paskelbė kvietimą Nr. 2016–5 teikti projektinius pasiūlymus dėl regiono projektų įgyvendinimo. Projektinis pasiūlymas pateiktas 2016 m. rugpjūčio 11 d. ir į Klaipėdos regiono projektų sąrašą įtrauktas 2017-01-13. Paraiškos pateikimo terminas – 2017 m. gruodžio 1 d. Pagal Priemonės projektų finansavimo sąlygų aprašo 51.8. punktą, kartu su paraiška turi būti pateiktas savivaldybės tarybos sprendimas dėl pareiškėjo indėlio finansuoti Projekto tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia projektui skiriamo finansavimo lėšos, ir netinkamas išlaidas.
Projektas įtrauktas į Klaipėdos miesto integruotą teritorijų vystymo programą, patvirtintą 2016 m. vasario 12 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. 1V-102. Projektas kaip priemonė yra įtrauktas į Klaipėdos miesto savivaldybės 2017-2019 metų strateginį veiklos planą.
             3. Kokių rezultatų laukiama

             Pritarus Projekto įgyvendinimui iki 2017 m. gruodžio 1 d. planuojama pateikti paraišką ES struktūrinių fondų finansinei paramai gauti.  
Įgyvendinus projektą bus rekonstruota Tilžės gatvės atkarpa, nuo esamos žiedinės sankryžos iki geležinkelio pervažos, pertvarkant žiedinę Tilžės gatvės, Mokyklos gatvės ir Šilutės plento sankryžą į šviesoforinę. Atlikus rekonstrukcijos darbus bus pagerinta gatvės infrastruktūra – įrengta kokybiška danga, nutiesti dviračių ir pėsčiųjų takai, įrengtas apšvietimas, rekonstruoti inžineriniai tinklai.
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja ir vicemeru. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra preliminari projekto vertė – 7 000 000,00 Eur, iš jų: planuojamos ES lėšos -  1 980 601,25 Eur, Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšos – 1 975 124,20 Eur, Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšos – 1 894 274,55 Eur, Klaipėdos valstybinio Jūrų uosto direkcijos lėšos – 1 000 000,00 Eur, LIDL lėšos – 150 000,00 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 1 975 124,20 Eur (ne mažiau kaip 15 proc. bendrojo finansavimo tinkamų išlaidų, netinkamų, tačiau projektui įgyvendinti reikalingų išlaidų bei tinkamų išlaidų, kurių nepadengia skirtas finansavimas). Lėšų poreikis numatomas 2018-2020 m.

            7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pagerintos susisiekimo sąlygos.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
