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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2008 M. VASARIO 7 D. SPRENDIMO NR. T2-27
„DĖL PLANUOJAMOS ŪKINĖS VEIKLOS POVEIKIO APLINKAI VERTINIMO TVARKOS“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS“
PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – remiantis Lietuvos Respublikos planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo įstatymu panaikinti savivaldybės tarybos 2008 m. vasario 7 d. Nr. T2-27 sprendimą „Dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo tvarkos“ ir pripažinti jį netekusiu galios.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Nuo 2017 m. lapkričio 1 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo įstatymo naujai redakcijai numatyta nauja poveikio aplinkai vertinimo (toliau – PAV įstatymas) dokumentų nagrinėjimo tvarka, kur savivaldybės vykdomoji institucija nagrinėja PAV dokumentus, pagal kompetenciją teikia išvadas ir dalyvauja atrankos dėl poveikio aplinkai vertinimo procese.
Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 29 straipsnį Savivaldybės vykdomoji institucija (vykdomosios institucijos) – savivaldybės administracijos direktorius, savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas (pavaduotojai) (jeigu ši (šios) pareigybė (pareigybės) steigiama (steigiamos) ir jeigu šiai (šioms) pareigybei (pareigybėms) suteikiami vykdomosios institucijos įgaliojimai, turintys viešojo administravimo teises ir pareigas. Pavedimas Savivaldybės administracijos direktoriui atlikti PAV procedūras tapo nereikalingas. 
PAV įstatyme teikiama, kad savivaldybės vykdomoji institucija teikia išvadas – dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo ir šios veiklos galimo poveikio aplinkai, atsižvelgdama į patvirtintų ir galiojančių teritorijų planavimo dokumentų sprendinius bei galimybes pagal teisės aktų reikalavimus juos keisti ir į pagal įstatymus vykdomo savivaldybės aplinkos stebėsenos (monitoringo) duomenis.
PAV įstatyme išdėstomi paskirti laikai per kuriuos savivaldybės vykdomoji institucija turi pateikti išvadas apie iš atsakingos institucijos gautus PAV dokumentus, atrankas, programas bei ataskaitas. PAV atrankai – per 10 darbo dienų, programai – per 10 darbo dienų (Tarybos neigiamas sprendimas dėl planuojamos ūkinės veiklos galimybių - per 20 darbo dienų), ataskaitai per 20 darbo dienų. Per nustatytą laiką nepateikus pasiūlymų dėl atrankos informacijos ir (ar) planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo atsakingajai institucijai laikoma, kad poveikio aplinkai vertinimo subjektai pasiūlymų dėl atrankos informacijos ir (ar) planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo neturi.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Panaikinus 2008 m. vasario 7 d. savivaldybės tarybos sprendimą „Dėl planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo tvarkos“ planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo dokumentai bus nagrinėjami pagal PAV įstatyme numatytą tvarką.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, Urbanistinės plėtros departamento direktorius, mero pavaduotojas. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Skaičiavimai sprendimui nereikalingi.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės planuojamos ūkinės veiklos poveikio aplinkai vertinimo dokumentai bus nagrinėjami pagal teisės aktus.
Neigiamos pasekmės – nenumatoma.


Aplinkos kokybės skyriaus vedėja                                                                             Rasa Jievaitienė





