Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „KLAIPĖDOS REGIONO TURIZMO INFORMACINĖS INFRASTRUKTŪROS SISTEMOS SUKŪRIMAS IR ĮDIEGIMAS“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Teikiamu tarybos sprendimu prašoma pritarti projekto „Klaipėdos regiono turizmo informacinės infrastruktūros sistemos sukūrimas ir įdiegimas“ (toliau - Projektas)  finansavimui gauti pagal 2014-2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 5 prioriteto „Aplinkosauga, gamtos išteklių darnus naudojimas ir prisitaikymas prie klimato kaitos“ 05.4.1-LVPA-R-821 priemonę „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra“ ir užtikrinti projekto įgyvendinimui būtinas lėšas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2016 m. birželio 13 d. sprendimu Nr. 51/3P-8 patvirtintas iš Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšų siūlomų bendrai finansuoti Klaipėdos regiono projektų sąrašas  Nr. 05.4.1-LVPA-R-821, į kurį buvo įtrauktas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos planuojamas įgyvendinti projektas „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra. Paraiška pateikta 2017 m. spalio 30 d. Vadovaujantis 2016 m. gegužės 4 d. Lietuvos Respublikos ūkio ministro įsakymu Nr. 4-337, kuriuo patvirtintas priemonės „Savivaldybes jungiančių turizmo trasų ir turizmo maršrutų informacinės infrastruktūros plėtra“ projektų finansavimo sąlygų aprašas Nr.1. taip pat pateikti įsipareigojimą, užtikrinantį Projekto bendrąjį finansavimą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis15 proc. tinkamų Projekto išlaidų ir netinkamų, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinų išlaidų padengimą ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas.
 
3. Kokių rezultatų laukiama

          Projekto tikslas – sukurti vientisą, Klaipėdos regiono savivaldybes jungiančią turizmo ženklinimo infrastruktūros sistemą, kuri būtų patogi turistams ir gyventojams, keliaujantiems ir lankantiems istorinius, kultūrinius, gamtinius ir kt. lankytinus objektus, Klaipėdos regione.
Projekto įgyvendinimui pasirašyta jungtinės veiklos sutartis tarp Klaipėdos rajono, Skuodo raj. Neringos, Klaipėdos miesto, Kretingos rajono, Palangos ir Šilutės rajono savivaldybių administracijų. Projekto pareiškėjas ir pagrindinis partneris yra Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. Pareiškėjas įgyvendins Projektą, tvarkys bendrus reikalus, atstovaus šalims santykiuose su Projektą administruojančiomis institucijomis, vykdys viešųjų pirkimų procedūras, teiks paraišką ES struktūrinių fondų paramai gauti, sudarys Projekto sutartį su įgyvendinančia institucija.
Klaipėdos miesto savivaldybėje projekto metu planuojama įrengti šiuos ženklinimo infrastruktūros objektus: kryprodės su krypties rodyklėmis pėstiesiems (12 vnt.), informaciniai stendai – kolonos (34 vnt.), informaciniai stendai su vietos žemėlapiu ir kryprodėm (12 vnt.), vienas informacinis stendas tik su žemėlapiu (1 vnt.).
Bus išplėsta esama lankomų objektų ženklinimo sistema, pastatyti nauji informaciniai stendai/kolonos. 

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai
  Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto bei Miesto ūkio departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja.
            5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

             Bendra projekto vertė 681 458,82 Eur, preliminari Klaipėdos miesto dalis bendroje projekto vertėje – 191 275,83 Eur, iš jų: preliminari ES lėšų suma – 162 584,46 Eur, savivaldybės biudžeto lėšos – 28 691,37 Eur.
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 28 69137 Eur (15 proc. bendrasis finansavimas).
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – didinamas kultūros ir gamtos paveldo aktualumas ir lankomumas, visuomenės informuotumas apie juos supančią aplinką. 
Projektų skyriaus vedėja                                       

                 Elona Jurkevičienė
