AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IR TVARKYMĄ SKOLŲ PRIPAŽINIMO BEVILTIŠKOMIS“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo projekto esmė ir tikslas – pripažinti beviltiškomis vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą skolas dėl senaties termino, jas nurašyti iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos apskaitos ir leisti UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centrui nurašyti jas iš apskaitos. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

           Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro pateikta informacija apie vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą skolas, kurių neįmanoma išieškoti suėjus senaties terminui. Vietinė rinkliava už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą Klaipėdos miesto savivaldybėje pradėta rinkti 2008 m., tačiau iki 2010 m. balandžio mėnesio nesumokėtos rinkliavos išieškojimas nebuvo vykdomas. Taip buvo apsispręsta atsižvelgiant į tai, kad iki 2010 m. balandžio mėnesio teisme buvo nagrinėjamas ginčas dėl norminio akto - Klaipėdos miesto savivaldybės Vietinės rinkliavos nuostatų teisėtumo ir atitikties aukštesnės galios teisės norminiams aktams pagal Seimo narių Vytauto Čepo, Irenos Šiaulienės, Evaldo Jurkevičiaus prašymą bei siekiant išvengti konfliktinių situacijų su naujai įvestos rinkliavos mokėtojais. Be to, Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje institucija viešai ragino atliekų turėtojus nemokėti vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą. Dėl šių priežasčių per du metus susikaupė didelis kiekis neišieškotų nepriemokų, kurioms išieškoti nepakako laiko. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Mokesčių administravimo įstatymo 112 straipsnio 2 punktu, kuriame nurodyta, kad Mokesčių administratoriaus teisė priverstinai išieškoti mokestinę nepriemoką pasibaigia, kai sueina mokestinės nepriemokos priverstinio išieškojimo senaties terminas.
            3. Kokių rezultatų laukiama.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos apskaitos ir Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro apskaitos dokumentuose nebus apskaitytos vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą skolos, kurių buvo neįmanoma išieškoti ir suėjo mokestinės nepriemokos priverstinio išieškojimo senaties terminas.
            4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Projektą derino Dokumentų valdymo bei Teisės skyrių specialistai, Miesto ūkio departamento direktorius, Finansų ir turto departamento direktorius, mero pavaduotojas.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 

Skolos už vietinę rinkliavą už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą, kurios pripažintos beviltiškomis dėl senaties termino suma – 34198,32 Eur.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – bus nurašytos beviltiškos skolos, kurios susidarė dėl senaties termino. Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Skyriaus vedėja
                                                                                               Rasa Jievaitienė
