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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. SPALIO 19 D. SPRENDIMO NR. T2-256 „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINĖMS ĮSTAIGOMS“ PAKEITIMO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. spalio 19 d. sprendimo Nr. T2-256 1 ir 3 punktus. Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimas keičiamas, siekiant perduoti ilgalaikį ir trumpalaikį turtą Klaipėdos lopšeliui-darželiui „Puriena“.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas tikslinant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2017 m. spalio 19 d. sprendimą Nr. T2-256, norint perduoti papildomą turtą, kuris buvo įgytas įgyvendinant projektą „Mokslo paskirties lopšelio-darželio „Puriena“ pastato, esančio Naikupės g. 27, rekonstravimas, pristatant priestatą“ Nr.  P/01112-01.02-TP.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą turtą savivaldybės biudžetinei įstaigai užtikrinama tinkama įstaigų veikla ir funkcijų vykdymas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – užtikrinama tinkama savivaldybės biudžetinės įstaigos veikla ir savivaldybės turto valdymas ir naudojimas.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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