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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ŽEMĖS SKLYPO JONIŠKĖS G. 3, KLAIPĖDOJE, BEI JO GRETIMYBIŲ DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO “ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu. Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas UAB „A 405“ 2012 m. birželio 12 d. prašymo pagrindu. Detalusis planas rengiamas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010-07-13 įsakymo Nr. AD1-1275 „dėl žemės sklypo Joniškės g. 3, Klaipėdoje, bei jo gretimybių detaliojo plano rengimo“ pagrindu. Organizatorius - UAB „Active-Joniškė“, kuriai teisės ir pareigos perduotos 2011-01-27 sutartimi Nr. J9-4 su Klaipėdos miesto savivaldybės administracija.

Detaliojo planavimo tikslai, nustatyti savivaldybės administracijos direktoriaus įsakyme dėl detaliojo plano rengimo: pakeisti žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį, numatant gyvenamųjų namų statybą; nustatyti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus; spręsti reikalingų socialinių objektų ir automobilių saugyklos statybos klausimus; spręsti viso kvartalo susisiekimo komunikacijų įrengimo bei inžinerinių tinklų klojimo klausimus; prireikus keisti žemės sklypo ribas ir plotą, atsižvelgiant į kvartalo transporto organizavimo schemą bei poreikį paimti žemę visuomenės poreikiams.

Plano rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija, pradėtos viešumo procedūros, svarstyta su suinteresuota visuomene.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus detaliojo plano koncepciją galės būti atliekami sekantys rengimo etapo darbai –sprendinių konkretizavimas. Apie koncepcijos patvirtinimą bus informuota visuomenė.
Koncepcijos patvirtinimas leis įgyvendinti planavimo tikslus.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Koncepcija svarstyta visuomeninėje patariamojoje Klaipėdos kultūros paveldo komisijoje prie Kultūros paveldo departamento, kuri rekomenduoja pritarti koncepcijos sprendiniams. Taip pat svarstyta savivaldybės administracijos darbo grupėje teritorijų planavimo dokumentų rengimo etapo stadijų svarstymui. Į pastabas atsižvelgta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo. Koncepcijoje (brėžinyje) numatyti įsipareigojimai dėl infrastruktūros vystymo žemės sklypo nuomininko lėšomis.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – bus sukurta galimybė tęsti planavimo tikslų įgyvendinimą. Neigiamos pasekmės galėtų atsirasti planavimo organizatoriui ėmus ginčyti įsipareigojimus, nurodytus koncepcijos brėžinyje.
PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas, 1 lapas;

2. Detaliojo plano koncepcija (aiškinamasis raštas ir brėžinys), 6 lapai;
3. UAB „A 405“ 2012 m. birželio 12 d. prašymo tvirtinti koncepciją kopija;
Sąlygų ir sąvadų poskyrio vedėjas, 
l. e. savivaldybės vyriausiojo architekto pareigas
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