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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO NR. T2-330 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS Vietinės rinkliavos UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IR TVARKYMĄ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šio sprendimo projekto tikslas patobulinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-330 patvirtintus Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatus (toliau – Nuostatai) sudarant sąlygas kaupti vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – vietinė rinkliava) lėšas atskiroje Savivaldybės biudžeto sąskaitoje ir galimybę Klaipėdos miesto Lėbartų kapinėse susidarančias komunalines atliekas surinkti ir tvarkyti iš vietinės rinkliavos lėšų. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Siekiant operatyviai ir patikimai gauti informaciją apie surinktą vietinę rinkliavą, vietinės rinkliavos lėšų likutį bei užtikrinti vietinės rinkliavos lėšų panaudojimo pagal paskirtį kontrolę, būtinas Nuostatų 39 punkto pakeitimas, įtvirtinantis, jog vietinės  rinkliavos įmokos yra kaupiamos atskiroje Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto sąskaitoje. Atsižvelgiant į tai, kad Valstybinė mokesčių inspekcija nebeteikia analitinės informacijos apie tai, kiek Valstybinė mokesčių inspekcija perveda konkrečios vietinės rinkliavos lėšų į Savivaldybės biudžetą, siūloma atsisakyti vietinės rinkliavos lėšų tranzito per Valstybinę mokesčių inspekcijos surenkamąją sąskaitą ir užtikrinti, jog vietinės rinkliavos lėšos kiekvieną darbo dieną būtų pervedamos į Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto pajamų surenkamąją sąskaitą.

Atsižvelgiant į tai, kad Klaipėdos miesto savivaldybės Lėbartų kapinėse pagrinde yra laidojami Klaipėdos miesto gyventojai arba jų artimieji bei į tai, kad šiose kapinėse palaidotų mirusiųjų kapus prižiūri ir tvarko klaipėdiečiai, Lėbartų kapinėse susidarančių komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą būtų galima finansuoti vietinės rinkliavos lėšomis. Tokiu tikslu turėtų būti pakeistas Nuostatų 46 punktas ir įrašyta galimybė vietinės rinkliavos lėšas naudoti komunalinių atliekų iš Klaipėdos miesto Lėbartų kapinių surinkimo ir tvarkymo išlaidoms padengti.


3. Kokių rezultatų laukiama.
Pritarus sprendimo projektui vietinės rinkliavos lėšos bus kaupiamos atskiroje Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto sąskaitoje bei Klaipėdos miesto Lėbartų kapinėse susidarančios komunalinės atliekos bus renkamos ir tvarkomos iš vietinės rinkliavos lėšų.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento Miesto tvarkymo skyriaus Kapinių priežiūros poskyris 2012-07-05 raštu Nr. VS-3391 pateikė išvadą, kad Lėbartų kapinėse palaidotų mirusiųjų kapus prižiūri ir tvarko klaipėdiečiai.


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2007 m. rugpjūčio 2 d. sprendimu Nr. T2-266 „Dėl Klaipėdos miesto kapinių statuso“ suteikė Lėbartų kapinėms veikiančių kapinių statusą. 

Iš Lėbartų kapinių per metus vidutiniškai išvežama apie 1600 t komunalinių atliekų. 2010 m. iš Lėbartų kapinių surinkta ir sutvarkyta atliekų už 94 771 Lt savivaldybės biudžeto lėšų, 2011 m. – 76 269 Lt (iš Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 07). Komunalinių atliekų surinkimo ir tvarkymo iš Lėbartų kapinių paslaugą atlieka viešųjų pirkimų būdu pariktas kapinių priežiūros paslaugų tiekėjas. 
Pritarus sprendimo projektui, priklausomai nuo susidarančių komunalinių atliekų kiekio kasmet bus panaudota 76 - 95 tūkst. Lt vietinės rinkliavos lėšų (iš Aplinkos apsaugos programos Nr. 05) Lėbartų kapinėse susidarančių komunalinių atliekų surinkimui ir tvarkymui. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšos nereikalingos. 

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

1. bus galimybė operatyviai ir patikimai gauti informaciją apie surinktą vietinę rinkliavą, vietinės rinkliavos lėšų likutį bei užtikrinti vietinės rinkliavos lėšų panaudojimo pagal paskirtį kontrolę;

2. bus sutaupytos Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programos Nr. 07 lėšos (Miesto kapinių priežiūros organizavimas) ir tikslingai panaudojamos vietinės rinkliavos lėšos (Aplinkos apsaugos programa Nr. 05, Komunalinių atliekų tvarkymo organizavimas). 
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.


PRIDEDAMA: Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio departamento Miesto tvarkymo skyriaus Kapinių priežiūros poskyrio 2012-07-05 rašto Nr. VS-3391 kopija, 1 lapas 
Miesto ūkio departamento direktorius 
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