AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SAVIVALDYBĖS BENDROJO UGDYMO MOKYKLOMS APTARNAVIMO TERITORIJŲ PRISKYRIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

 Sprendimo projekto tikslas – užtikrinti mokyklinio amžiaus vaikams mokymosi prieinamumą savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklose, įgyvendinančiose pradinio ir pagrindinio  ugdymo programas. Projektas parengtas, siekiant nustatyti asmenų priėmimui mokytis pagal pradinio ugdymo programą, pagrindinio ugdymo programos pirmąją ir antrąją dalis savivaldybės bendrojo ugdymo mokykloms aptarnavimo teritorijas, sureguliuoti mokinių srautų pasiskirstymą. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo 29 str. 3 dalimi nurodoma, jog į savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklą pirmumo teise privalo būti priimamas asmuo, gyvenantis mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos tai mokyklai priskirtoje aptarnavimo teritorijoje.
Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2004 m. birželio 25 d. įsakymo Nr. ISAK-1019 (Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2011 m. liepos 20 d. įsakymo Nr. V-1369 redakcija) „Dėl priėmimo į valstybinę ir savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklą, profesinio mokymo įstaigą bendrųjų kriterijų sąrašo patvirtinimo“ 2 punktu nurodyta biudžetinių įstaigų savininko teises ir pareigas įgyvendinančiai institucijai, vadovaujantis Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. birželio 29 d. nutarimu Nr. 768 (Žin., 2011, Nr.79-3869), asmenų priėmimui mokytis pagal pradinio ugdymo programą, pagrindinio ugdymo programos pirmąją ir antrąją dalis nustatyti aptarnavimo teritoriją.   

3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo sprendimo projektu mokinių priėmimui mokytis pagal pradinio ir pagrindinio ugdymo programas nustatomos aptarnavimo teritorijos bendrojo ugdymo mokykloms, atsižvelgus į mokyklų vadovų siūlymus, mikrorajonų gyventojų poreikius bei mokinių srautų judėjimą. Kiekvienai bendrojo ugdymo mokyklai, įgyvendinančiai pradinio ugdymo programą ir pagrindinio ugdymo programos pirmąją ir antrąją dalis, nustatomos arčiau mokyklos esančios aptarnavimo teritorijos, kad mokiniai per trumpiausią laiką pasiektų ugdymo įstaigą. Mokinių priėmimui mokytis pagal pagrindinio ugdymo programos antrąją dalį gimnazijose priskiriamos pagrindinių mokyklų ir progimnazijų teritorijos. Mokiniai mokytis pagal pradinio ir (ar) pagrindinio ugdymo programas priimami iš visos savivaldybės teritorijos į mokyklas-darželius, Vydūno vidurinę mokyklą  (pagal kryptingo meninio ugdymo programas), Hermano Zudermano gimnaziją, Naujakiemio suaugusiųjų bei Salio Šemerio suaugusiųjų gimnazijas. Taip pat iš visos savivaldybės teritorijos priimami specialiųjų ugdymosi poreikių turintys vaikai į Kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų, 1-ąją ir 2-ąją specialiąsias mokyklas, „Versmės“ specialiąją mokyklą-darželį bei judėjimo negalią turintys vaikai  – į Baltijos gimnaziją ir Martyno Mažvydo progimnaziją.
Siekiant populiarinti tarptautinio projekto EMILE klases ir užtikrinti prancūzų kalbos mokymo tęstinumą, Baltijos, „Aukuro“ gimnazijos, Martyno Mažvydo ir „Smeltės“ progimnazijos šias pagrindinio ugdymo klases formuoja iš visos savivaldybės teritorijos. Tuo pačiu principu formuojamos ir pagrindinio ugdymo programos jaunimo klasės lietuvių ir rusų mokomosiomis kalbomis atitinkamai Ievos Simonaitytės ir Andrejaus Rubliovo pagrindinėse mokyklose, pradinio ugdymo „Geros pradžios“ klasės - „Gilijos“ pradinėje mokykloje bei Simono Dacho progimnazijoje; pagal pradinio ir pagrindinio ugdymo programas - tikybos pažinimo programą įgyvendinančios klasės Prano Mašioto progimnazijoje bei teatrinio ugdymo klasės - Simono Dacho progimnazijoje, kryptingo meninio ugdymo klasės – Andrejaus Rubliovo pagrindinėje mokykloje.  

 Aptarnavimo teritorijos nepriskiriamos priimant mokytis pagal vidurinio ugdymo programas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

 Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 

Nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos: racionaliau pasiskirstys mokyklinio amžiaus vaikų srautai; bendrojo ugdymo mokyklos, įgyvendinančios pradinio ir pagrindinio ugdymo programas, planingai vykdys mokinių priėmimą; bus sudaryta galimybė visiems mokiniams mokytis pagal pradinio ir pagrindinio ugdymo programas pagal gyvenamąją teritoriją. Mokiniai, besimokantys pagal vidurinio ugdymo programą, galės rinktis  gimnazijas pagal poreikį ir programų pasiūlą.

Neigiamos: nėra.
PRIDEDAMA. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 1 lapas.
Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vedėja, pavaduojanti

Švietimo skyriaus vedėją                                                                               Virginija Kazakauskienė     
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16 straipsnis. Savivaldybės tarybos kompetencija

4. Jeigu teisės aktuose yra nustatyta papildomų įgaliojimų savivaldybei, sprendimų dėl tokių įgaliojimų vykdymo priėmimo iniciatyva, neperžengiant nustatytų įgaliojimų, priklauso savivaldybės tarybai. 
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29 straipsnis. Priėmimas į mokyklą, perėjimas ir perkėlimas į kitą mokyklą 

3. Į valstybinę ir savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklą pirmumo teise privalo būti priimamas asmuo, gyvenantis mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos (dalyvių susirinkimo) tai mokyklai priskirtoje aptarnavimo teritorijoje. Tėvų (globėjų, rūpintojų) ir vaiko pageidavimu vaikas gali būti priimtas į kitą bendrojo ugdymo mokyklą tuo atveju, jeigu joje yra laisvų vietų.
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