Projektas


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL pritarimo klaipėdos miesto savivaldybės ir vilniaus dailės akademijos bendradarbiavimo sutarčiai 
1. Sprendimo projekto esmė.


Šiuo sprendimu savivaldybės taryba pritartų ilgalaikei bendradarbiavimo sutarčiai su Vilniaus dailės akademija (VDA). 

2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            Miesto gyvenimui ir jo ateičiai labai svarbios yra vizualinės estetikos, dizaino, taip pat  kūrybiškos ir pilietiškos visuomenės kūrimo sritys. Šiose srityse didžiausią potencialą bei kompetenciją, kuri galėtų būti naudinga Klaipėdai, turi VDA ir jos padaliniai (vienas iš jų yra Klaipėdoje). Šis mokslinis ir kūrybinis potencialas nėra pakankamai išnaudojamas miesto pažangai - nėra derinama aktualių meninės kūrybos ir mokslinių tyrimų tematika, nepakankamai pritaikomi mokslinio darbo rezultatai ir kūrybinės inovacijos bei meniniai pasiekimai. Kita vertus, VDA, organizuojančiai mokymo procesą, naudinga daugiau žinoti apie praktinę administravimo patirtį, įstatymų ir taisyklių taikymą realiame gyvenime ir konkrečioje aplinkoje – mieste, kuriame turės dirbti ir kurti dabartiniai ar būsimi studentai. Siekiant sudaryti sąlygas realizuoti turimas VDA ir Savivaldybės galimybes bei palaikyti glaudžius ir abipusiai naudingus santykius, nutarta sudaryti bendradarbiavimo sutartį.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarka,
Sutarties tekstas suderintas su VDA rektoriumi

3. Tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo dėl bendradarbiavimo su VDA tikslas yra įgyvendinti abipusiškai naudingą bendravimo politiką, nukreiptą į VDA mokslinės ir kūrybinės veiklos rezultatų pritaikymo miesto pažangai ir VDA veiklos planavimui bei tos veiklos ir Klaipėdos darbo rinkos poreikių derinimą.
4. Kokių rezultatų laukiama.


Pagerės Klaipėdos įstaigų, organizacijų ir VDA bei jos padalinių ryšiai, dėl VDA ekspertinės veiklos labiau bus derinami Klaipėdos darbo rinkos poreikiai ir interesai  bei VDA veiklos planavimas.
5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.

Sprendimo projektą inicijavo Ugdymo ir kultūros departamentas. 

6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – atsiras teisinis pagrindas bendriems tikslams geriau išnaudoti VDA mokslinį ir kūrybinį potencialą ir savivaldybės administravimo patirtį.

Neigiamos pasekmės – nenumatomos.

Kultūros skyriaus vedėjas
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