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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2009 M. LAPKRIČIO 26 D. SPRENDIMO NR. T2-422 2 PUNKTU PATVIRTINTŲ VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ LEIDIMO ĮRENGTI IŠORINĘ REKLAMĄ KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE IŠDAVIMĄ NUOSTATŲ 21 PUNKTO PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė.

Sprendimo projektu siūloma pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009-11-26  sprendimo Nr. T2-422 2 punktu patvirtintų Vietinės  rinkliavos už  leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje išdavimą nuostatų 21 punktą, kuriame buvo  numatyta: „21.Kai vieta reklaminio įrenginio įrengimui nustatoma konkurso būdu, ją laimėjęs reklaminės veiklos subjektas moka konkurso metu pasiūlytą  rinkliavą, kuri negali būti mažesnė, kaip savivaldybės tarybos sprendimu patvirtinta galiojanti toje teritorijoje rinkliava. Laimėtojo pasiūlyta vietinė rinkliava patvirtinama atskiru savivaldybės tarybos sprendimu.“
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant  į Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje teikimą. Sprendimo projektą parengė Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyrius. Vyriausybės atstovo teikimas pagrįstas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo išaiškinimu, kurio esmė ta, kad vietinės rinkliavos dydis turi būti nustatytas vietinės rinkliavos nuostatuose ir žinomas iš anksto, o ne paaiškėti konkurso  metu ir būti tvirtinamas atskiru savivaldybės tarybos sprendimu po konkurso.
            3. Tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo tikslas- pripažinti netekusiu galios įstatymui neatitinkantį vietinės rinkliavos nuostatų punktą.
4. Kokių rezultatų laukiama.
Savivaldybės tarybos 2009-11-26 sprendimu Nr. T2-422  patvirtinti Vietinės rinkliavos už leidimo įrengti išorinę reklamą Klaipėdos miesto savivaldybės  teritorijoje išdavimą nuostatai atitiks teisės aktų reikalavimus.
5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.

Sprendimo projektą inicijavo Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyrius, atsižvelgdamas Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje teikimą. 
6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės- priėmus sprendimo projektą, bus panaikintas prieštaravimas teisės aktams,  kai vietinė  rinkliava nustatoma konkurso būdu. 
Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos            

skyriaus vyriausioji specialistė                                                                                Agripina Novikova
