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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl lėšų, skirtų IKIMOKYKLINIO AMŽIAUS MOKINIAMS, UGDOMIEMS PAGAL  IKIMOKYKLINIO UGDYMO PROGRAMAS,  ugdyti 2012 metais, paskirstymo“
 PROJEKTO 

2012 m. rugpjūčio 6 d.

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siekiama paskirstyti lėšas, skirtas papildomai Klaipėdos miesto savivaldybės ikimokyklinio ugdymo įstaigų mokiniams,  ugdomiems pagal ikimokyklinio ugdymo programas.
Pagrindiniai teikiamo sprendimo projekto uždaviniai:

- paskirstyti lėšas mokiniams, ugdomiems pagal ikimokyklinio ugdymo programas, atsižvelgiant į mokinių skaičių ir mokinio krepšelio metodiką;

- papildyti ikimokyklinio ugdymo įstaigų 2012 metų biudžetus mokinio krepšelio lėšomis.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
2012 m. rugpjūčio 3 d. Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministerija ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pasirašė lėšų naudojimo  sutartį Nr. (23.4)-9ESIPUP-1-215/J9-826 dėl lėšų, skirtų ikimokyklinio amžiaus mokiniams, nuo 2011 metų rugsėjo 2 dienos ugdomiems pagal ikimokyklinio ugdymo programas. Šios lėšos yra skiriamos ugdymo procesui 2012 metų II ketvirčiui.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Ikimokyklinio ugdymo įstaigos, kuriose padidėjo mokinių skaičius nuo 2011 metų rugsėjo 2 dienos, gaus papildomai mokinio krepšelio lėšų programoms vykdyti.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti paaiškinimai ir specialistų vertinimai.

Specialistų neigiamų vertinimų negauta.

5.  Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai. 
 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai skirta 134599,76 Lt mokinio krepšelio lėšų todėl, kad nuo 2011 metų rugsėjo 2 dienos iki 2012 m. liepos 2 dienos ikimokyklinio ugdymo įstaigose padaugėjo 210 mokinių, ugdomų pagal ikimokyklinio ugdymo programas. Šios lėšos paskirstytos pagal mokinio krepšelio metodiką 40 įstaigų. Vienam sutartiniam mokiniui tenka 610,774 Lt. Papildomai gautos lėšos paskirstytos pagal du finansavimo šaltinius: valstybės biudžeto lėšos sudaro 15%, tai yra 20189,97 Lt, iš jų darbo užmokesčiui tenka 15414,51 Lt, o Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšos – 85%, tai yra  114409,79 Lt, iš jų darbo užmokesčiui tenka  87349,04 Lt.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Iš Savivaldybės biudžeto papildomų lėšų nereikės.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Ikimokyklinio ugdymo įstaigos, kuriose padidėjo mokinių skaičius nuo 2011 metų rugsėjo 2 dienos, gaus papildomai mokinio krepšelio lėšų. 
 Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA: 

1. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 7 punktas.

2. 2012 m.  rugpjūčio 3 d. lėšų naudojimo sutartis Nr. (23.4)-9ESIPUP-1-215/J9-826.
 

Skyriaus vedėja
Laima Prižgintienė
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