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INFORMACIJA APIE 2012 METŲ PIRMOJO PUSMEČIO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO VYKDYMĄ 
2012 m. rugpjūčio 3 d.

SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO PAJAMOS



2012 m. pirmojo pusmečio biudžeto pajamų planas – 212531,8 tūkst. Lt, faktiškai gauta 222451,8 tūkst. Lt arba 9920,0 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Pajamų planas įvykdytas  104,7 %. 
Mokečių planas – 90854,4 tūkst. Lt, faktiškai gauta 99486,1 tūkst. Lt arba 8631,7 tūkst.Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 109,5 %. Pagal atskirus mokesčius gauta daugiau nei planuota: gyventojų pajamų mokesčio – 6141,0 tūkst. Lt, žemės mokesčio – 37,6 tūkst. Lt, paveldimo turto mokesčio – 96,5 tūkst. Lt, nekilnojamojo turto mokesčio – 2047,0 tūkst. Lt, valstybės rinkliavų – 21,4 tūkst. Lt, vietinių rinkliavų – 292,9 tūkst. Lt. Neįvykdytas mokesčio už aplinkos teršimą planas 4,7 tūkst. Lt. 
Dotacijų planas – 98482,1 tūkst. Lt, įvykdyta 98765,5 tūkst. Lt arba 283,4 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Dotacijų planas įvykdytas 100,3 %. 

Europos Sąjungos finansinės paramos lėšų planas – 147,1 tūkst. Lt, faktiškai per 2012 m. I-ąjį pusmetį savivaldybei kompensuota 534,5 tūkst. Lt savivaldybės biudžeto lėšų, kurios buvo laikinai panaudotos įgyvendinant projektus, finansuojamus kartu su ES lėšomis arba 387,4 tūkst. Lt daugiau nei planuota.
Specialių tikslinių dotacijų iš valstybės biudžeto planas – 98335,0 tūkst. Lt, įvykdyta 98193,8 tūkst. Lt arba 141,2 tūkst. Lt mažiau nei planuota Valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti, kadangi ministerijos finansuoja pagal faktinį asignavimų panaudojimą.

Be to, gautos lėšos 37,2 tūkst. Lt iš valstybės biudžeto pagal tarpusavio atsiskaitymus  užsienyje mirusių (žuvusių) Lietuvos Respublikos piliečių palaikams pervežti į Lietuvos Respubliką.

Kitų pajamų planas – 17711,1 tūkst. Lt, gauta 18499,5 tūkst. Lt arba 788,4 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 104,5 %. . Gauta daugiau nei planuota: dividendų – 91,0 tūkst. Lt, nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir valstybinio vidaus vandenų fondo vandens telkinius – 480,9 tūkst. Lt, mokesčių už valstybinius gamtos išteklius – 81,8 tūkst. Lt, pajamų už patalpų nuomą – 472,6 tūkst. Lt, pajamų iš baudų ir konfiskacijos  – 241,4 tūkst. Lt, pajamų už leidimų ir kitų dokumentų išdavimą – 5,2 tūkst. Lt, kitų pajamų – 71,0 tūkst. Lt. Neįvykdytas planas: palūkanų už depozitus – 28,3 tūkst. Lt, pajamų už prekes ir paslaugas – 261,2 tūkst. Lt, įmokų už išlaikymą švietimo socialinės apsaugos ir kitose įstaigose – 366,0 tūkst. Lt. 

Detali informacija apie 2012 metų I pusmetį biudžetinių įstaigų pajamų įmokas į savivaldybės biudžetą pagal įstaigas pateikta 4 priede.

Materialiojo ir nematerialiojo turto realizavimo pajamų planas – 914,0 tūkst. Lt, gauta 1293,2 tūkst. Lt arba 379,2 tūkst. Lt daugiau nei planuota. Planas įvykdytas 141,5 %. Gauta daugiau pajamų nei planuota: už parduotą žemę – 160,6 tūkst. Lt, už parduotus pastatus ir statinius bei kitą turtą – 218,6 tūkst. Lt.

Iš kitų savivaldybių gautų mokinio krepšelio lėšų planas – 200,0 tūkst. Lt, gauta 37,3 tūkst. Lt arba 162,7 tūkst. Lt mažiau nei planuota. Planas įvykdytas 18,7 %.



 Detaliau apie pajamų įvykdymą žiūrėti sprendimo 1 priedo dalyje „Pajamos”.



Atkreipiame dėmesį, kad 2012 m. I pusmetį gautos gyventojų pajamų mokesčio viršplaninės pajamos 5,0 mln. Lt  paskirstytos Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. birželio mėn. 28 d. sprendimu Nr. T2-158  „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2‑36 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų biudžeto patvirtinimo“ pakeitimo“. Pagal šį sprendimą 2012 m. biudžeto pakeitimas atskaitomybėje bus atvaizduotas 2012 metų trečiame ketvirtyje (liepos mėn.).
SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO ASIGNAVIMŲ PANAUDOJIMAS


2012 metų pirmojo pusmečio asignavimų planas – 213246,5 tūkst. Lt,  įvykdyta – 204513,4 tūkst. Lt, nepanaudota – 8733,1 tūkst. Lt. Asignavimų planas įvykdytas 95,9 %. Įvertinus tai, kad virš 2012 m. plano panaudota 1755,5 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų ir specialiųjų programų lėšų likučių, patikslintų planinių 2012 metų I pusmetyje  asignavimų nepanaudota 10488,6 tūkst. Lt.


Asignavimų panaudojimas pagal asignavimų valdytojus bei jų vykdomas programas pateiktas sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas“.


Pagal asignavimų valdytojų informaciją apie asignavimų panaudojimą, teikiame asignavimų nepanaudojimo priežastis pagal asignavimų valdytojus bei jų vykdomas programas:



Savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba nepanaudojo 37,4 tūkst. Lt, iš jų: 33,9 tūkst. Lt darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikinai neužimto savivaldybės kontrolierės etato ir laikino darbuotojų nedarbingumo; 3,5 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.



Savivaldybės administracija programoms vykdyti nepanaudojo 3416,7 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 6,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 3423,3 tūkst. Lt, iš jų:
Savivaldybės valdymo programai vykdyti nepanaudota 3021,9 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 6,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 3028,5 tūkst. Lt, iš jų: 
savivaldybės biudžeto lėšų – 2668,6 tūkst. Lt, iš jų: 
savivaldybės tarybos aptarnavimui – 37,8 tūkst. Lt, iš jų: 21,2 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl atostogų grafiko pasikeitimo ir mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 4,1 tūkst. Lt – transporto išlaikymui dėl vėliau pateiktų sąskaitų; 7,4 tūkst. Lt – tarybos narių išmokoms; 5,1 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms;

savivaldybės sekretoriato aptarnavimui – 29,3 tūkst. Lt, iš jų: 26,8 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir atostogų grafiko pasikeitimo; 2,5 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio pirmam pusmečiui; 

savivaldybės administracijos veiklos užtikrinimui ir kitų priemonių vykdymui – 2601,5 tūkst. Lt, iš jų: 


savivaldybės administracijos veiklos užtikrinimui – 1439,5 tūkst. Lt, iš jų: 1101,1 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir atostogų grafiko pasikeitimo; 16,3 tūkst. Lt – viešosios tvarkos skyriui siuntų tvarkymo ir siuntimo paslaugai įsigyti ir 154,2 tūkst. Lt – turtui įsigyti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 24,6 tūkst. Lt – savivaldybės informacijos sklaidai dienraščiuose ir informaciniuose pranešimuose dėl vėliau nei planuota pasirašytos sutarties su UAB "RSV projektai"; 22,0 tūkst. Lt –daugiabučių namų naudojamos valstybinės žemės po pastatu nuomos mokesčiui administruoti dėl neatliktų paslaugų (dėl informacinės sistemos MASIS sisteminių klaidų, Žemėtvarkos skyrius negalėjo apskaičiuoti namų valdų naudojamos žemės vertės, pagal kurią apskaičiuojamas žemės nuomo mokestis, ir pateikti deklaracijas namų valdų administratoriams, kurie pagal sutartis turėjo atlikti paslaugą); 15,6 tūkst. Lt – darbdavio socialinei paramai pinigais; 105,7 tūkst. Lt – kitoms administracijos veiklos užtikrinimo išlaidoms;
kitoms priemonėms vykdyti – 1162,0 tūkst. Lt, iš jų: 622,8 tūkst. Lt – paskoloms grąžinti ir palūkanoms mokėti dėl mažesnio nei planuota paskolų panaudojimo  ir sumažėjusios tarpbankinės palūkanų normos (EURIBOR); 248,8 tūkst. Lt – informacinėms technologijoms palaikyti ir plėtoti Savivaldybės administracijoje, nes paslaugos ir prekės bus nupirktos II-ame pusmetyje; 66,9 tūkst. Lt – projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos darbo organizavimo gerinimas tobulinant organizacinę struktūrą, finansinių išteklių ir veiklos valdymo procesus“ įgyvendinti dėl vėliau pasirašytos paslaugų pirkimo sutarties su Ernst & Young ir užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 61,0 tūkst. Lt – projektui „Klaipėdos miesto savivaldybės paslaugų, teikiamų „vieno langelio“ principu, tobulinimas“ įgyvendinti dėl užsitęsusių paslaugų valdymo sistemos konfigūravimo darbų, viešųjų ir administracinių paslaugų analizės ataskaitos derinimo; 18,0 tūkst. Lt – savivaldybės nenaudojamų (neeksplotuojamų) statinių ir jų inžinierinių tinklų techninei būklei palaikyti ir 15,0 tūkst. Lt – savivaldybei priklausančių statinių esamos techninės būklės įvertinimo paslaugoms įsigyti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų; 13,1 tūkst. Lt – projektui „Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano 2013–2020 m.  parengimas“ įgyvendinti, nes Europos socialinio fondo agentūroje užtruko mokėjimo prašymo peržiūra; 17,8 tūkst. Lt – dalyvavimui tarptautinių ir vietinių organizacijų veikloje, nes pateikta sąskaita "Sveikų miestų tinklo mokestis" neatitiko sutarties sąlygų ir laiku nepateikta sąskaita "Europos miestai prieš narkotikus" narystės mokesčiui sumokėti; 98,6 tūkst. Lt – kitoms programos priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 



valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti  – 359,9 tūkst. Lt, iš jų: 279,1 tūkst. Lt darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir atostogų grafiko pasikeitimo; 80,8 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 


Detali informacija apie 2012 metų pirmąjį pusmetį biudžeto asignavimų iš specialiosios tikslinės dotacijos 
valstybinėms valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų panaudojimą pagal vykdomas funkcijas pateikta sprendimo 1 priedo dalyje „Asignavimų panaudojimas“.



Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 11,3 tūkst. Lt savivaldybės biudžeto lėšų integruotos stebėjimo sistemos viešosiose vietose nuomai ir retransliuojamo vaizdo stebėjimo paslaugai pirkti dėl vėliau pateiktų sąskaitų; 


Jaunimo politikos plėtros programai vykdyti nepanaudota 37,7 tūkst. Lt, iš jų: 25,0 tūkst. Lt – jaunimo iniciatyvų projektams remti dėl vėliau nei planuota pasirašytų sutarčių; 1,4 tūkst. Lt – jaunimo forumams, renginiams organizuoti, 3,0 tūkst. Lt – ES projektui „Bendradarbiavimo tarp valstybinio ir nevyriausybinio sektorių skatinimas, įgyvendinant integruotą jaunimo politiką“ įgyvendinti ir 8,3 tūkst. Lt – ES projektui „Integruotos jaunimo politikos plėtra“ įgyvendinti dėl mažesnio lėšų poreikio pirmame pusmetyje.



Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota 272,0 tūkst. Lt, iš jų:


          savivaldybės biudžeto lėšų – 250,0 tūkst. Lt dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų;



valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti – 22,0 tūkst. Lt Politinių kalinių ir tremtinių šeimų sugrįžimo į Lietuvą ir jų aprūpinimo programos įgyvendinimui savivaldybėse, nes butai nupirkti už mažesnę kainą nei planuota.


Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo programai vykdyti nepanaudota 73,8 tūkst. Lt, iš jų: 54,5 tūkst. Lt – dėl vėliau nei planuota atliktų rangos darbų ir pateiktų sąskaitų-faktūrų; 19,3 tūkst. Lt – dėl mažesnio lėšų poreikio pirmame pusmetyje.


Investicijų ir ekonomikos departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 2839,6 tūkst. Lt, iš jų:



Subalansuoto turizmo skatinimo ir vystymo programai vykdyti nepanaudota 11,1 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų – 0,1 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio pirmame pusmetyje;
paskolų lėšų – 11,0 tūkst. Lt projektui „Apgyvendinimo paslaugų plėtra Klaipėdoje, įrengiant kempingą pajūryje, II etapas. Stacionarių namelių poilsiui Girulių kempinge įrengimas“ įgyvendinti, nes užsitęsė poilsio namelių kempinge statybos projekto derinimo ir tvirtinimo procedūros.
Savivaldybės valdymo programai vykdyti nepanaudota 176,4 tūkst. Lt valstybinei (valstybės perduotai savivaldybėms) darbo rinkos politikos priemonių ir gyventojų užimtumo programų rengimas ir įgyvendinimas funkcijai atlikti  dėl vėliau pateiktų paraiškų.  


Smulkaus ir vidutinio verslo plėtros programai vykdyti nepanaudota 766,9 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų –  17,7 tūkst. Lt, iš jų: 4,1 tūkst. Lt – projekto „Kultūros fabrikas“ ("Buvusio tabako fabriko pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai II etapas) įgyvendinimo administravimui, nes atsiliekama nuo rangos darbų vykdymo grafiko; 3,0 tūkst. Lt – Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo tarp sienų programos projekto „INVEST TO GROW“ veikloms įgyvendinti, nes pagrindinis projekto partneris (Latvija) dar nepradėjo vykdyti šio projekto; 10,6 tūkst. Lt – rinkodaros programoms vykdyti per Klaipėdos regiono savivaldybių asociaciją, nes Asiociacija "Klaipėdos regionas" įregistruota tik 2012 m. birželio mėnesį;



paskolų lėšų – 749,2 tūkst. Lt projektui „Kultūros fabrikas“ ("Buvusio tabako fabriko pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai II etapas) įgyvendinti, nes neparengta techninio projekto korektūra. 


Aplinkos apsaugos programai vykdyti nepanaudota 175,5 tūkst. Lt Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti (Dviračių–pėsčiųjų tako dalies nuo Biržos tilto iki Klaipėdos g. tilto įrengimui Danės upės slėnio teritorijoje) dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų.


Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti nepanaudota 62,6 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų – 12,5 tūkst. Lt, iš jų: 9,4 tūkst. Lt – toponuotraukoms, išpildomosioms geodezinėms nuotraukoms įsigyti, projektų ekspertizei, autorinei ir techninei priežiūrai, nes nebaigtos atlikti paslaugos; 3,0 tūkst. Lt – projektui „Regioninė galimybių studija „Vakarų krantas“ įgyvendinti, nes užsitęsė galimybių studijos parengimas; 0,1 tūkst. Lt – INTERREG IVC projektui POSSE įgyvendinti  dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

paskolų lėšų – 50,1 tūkst. Lt projektui „Klaipėdos LEZ susisiekimo sistemos infrastruktūros įrengimas (Švepelių g. rekonstrukcija ir geležinkelio atšakos statyba)“ įgyvendinti, nes lėšos buvo numatytos papildomiems darbams, dėl kurių pirkimas bus vykdomas III ketvirtį.

Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 307,6 tūkst. Lt, iš jų:


savivaldybės biudžeto lėšų – 1,7 tūkst. Lt viešiesiems tualetams įrengti ir atnaujinti (projektas "Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas“), nes  prekių viešasis pirkimas nukeltas į III ketvirtį ir komandiruotės išlaidos mažesnės nei planuota;
paskolų lėšų – 305,9 tūkst. Lt, iš jų: 5,9 tūkst. Lt – viešiesiems tualetams įrengti ir atnaujinti (projektas "Mano socialinė atsakomybė (Žmonių su negalia socialinė integracija Latvijoje ir Lietuvoje, įgyvendinant universalaus planavimo (UP) principus ir kuriant naujas socialines paslaugas“), nes  neužbaigtos viešųjų pirkimų procedūros; 300,0 tūkst. Lt – Klaipėdos miesto Lėbartų kapinių V-B, VI, VIII-A, VII-B eilės ir kolumbariumo statybos techniniam projektui parengti ir įgyvendinti, nes  rangovas UAB ,,Granitoidas" laiku nepradėjo vykdyti darbų.


Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti nepanaudota 280,7 tūkst. Lt, iš jų:

          savivaldybės biudžeto lėšų – 0,3 tūkst. Lt Klaipėdos miesto centrinės ir šiaurinės dalies ikimokyklinio ugdymo įstaigų patalpoms renovuoti ir įrangai įsigyti dėl mažesnio poreikio nei planuota; 

paskolų lėšų – 280,4 tūkst. Lt, iš jų: 273,1 tūkst. Lt – Liudviko Stulpino  pagrindinės mokyklos pastato energetinių charakteristikų gerinimui, nes pratęstas papildomų darbų įgyvendinimo terminas; 6,8 tūkst. Lt – Klaipėdos lopšelio-darželio "Obelėlė" pastato renovacijai, nes neatlikus būtinos projekto korektūros šilumos punktui, ne visa suma sumokėta projektuotojams už projekto parengimą; 0,5 tūkst. Lt – kitiems objektams dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 

Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti nepanaudota 531,9 tūkst. Lt paskolų lėšų, iš jų: 515,7 tūkst. Lt – Daugiafunkcinio sporto ir pramogų komplekso statybai dėl užtrukusių viešojo pirkimo procedūrų ledo šaldymo įrangai įsigyti; 16,2 tūkst. Lt – Klaipėdos centrinio stadiono rekonstrukcijai, nes negavus leidimo statybai, apmokėta tik 75% sutarties sumos už projektavimo paslaugas.

Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota 336,3 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 0,8 tūkst. Lt priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

paskolų lėšų – 335,5 tūkst. Lt, iš jų: 253,4 tūkst. Lt – projektui „Socialinių paslaugų moterims, patyrusioms smurtą šeimoje ar nukentėjusioms nuo prekybos žmonėmis, plėtra, steigiant moterų krizių centrą“ įgyvendinti, nes rangovas UAB "Viremida" atsilieka nuo darbų vykdymo grafiko; 16,8 tūkst. Lt – projektui „Senyvo amžiaus asmenų dienos socialinės globos centras (Kretingos g. 44)“ įgyvendinti ir 26,4 tūkst. Lt – projektui "Suaugusių asmenų su psichine negalia dienos socialinės globos centras (Kretingos g. 44)" įgyvendinti, nes projekto priežiūros komitetui sustabdžius UAB „Projektų rengimo centras“ sutartinių įsipareigojimų vykdymą, techninis projektas neparengtas laiku; 37,3 tūkst. Lt – projektui "Suaugusių asmenų su protine negalia dienos socialinės globos centras“ įgyvendinti, nes projektavimo įmonė UAB „Projektų rengimo centras“ laiku neįvykdė sutartinių įsipareigojimų; 1,6 tūkst. Lt – projektui „Patalpų (Debreceno g. 48) pritaikymas dienos centrui vaikams iš socialinės rizikos šeimų ir trumpalaikės socialinės ir krizių įveikimo pagalbos skyriaus veiklai (BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centras)“ įgyvendinti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 

Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai vykdyti nepanaudota  190,6 tūkst. Lt, iš jų:
valstybės kapitalo investicijų programoje numatytiems projektams finansuoti – 119,2 tūkst. Lt Klaipėdos miesto savivaldybės Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus saugyklos pastato Didžioji Vandens g. 2, statybai, nes gegužės. mėn. pateikta paraiška 67,5 tūkst. Lt sumai neapmokėta iki birželio 30 d., o likusiai 51,7 tūkst. Lt paraiška pateikta liepos mėn.;

paskolų lėšų – 71,4 tūkst. Lt Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus saugyklos pastato Didžioji Vandens g. 2  statybai, nes darbų pakeitimams buvo vykdomi viešieji pirkimai ir užsitęsė pirkimų procedūros.
Urbanistinės plėtros departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 20,5 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 26,4 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų Miesto urbanistinio planavimo programai vykdyti nepanaudota 46,9 tūkst. Lt, iš jų: 10,9 tūkst. Lt – projekto „Teritorinio planavimo dokumentų rengimas“ I etapui įgyvendinti, nes vėluoja Rekreacinių teritorijų specialiojo plano, Senamiesčio centrinės dalies ir turgavietės, teritorijos prie Arenos detaliųjų planų koncepcijos parengimas; 5,2 tūkst. Lt – projekto „Teritorinio planavimo dokumentų rengimas“ II etapui įgyvendinti, nes projektą administruoja ta pati grupė kaip ir projekto „Teritorinio planavimo dokumentų rengimas“ I etapą; 17,1 tūkst. Lt – detaliesiems planams pagal BP prioritetus bei savivaldybės ar valstybės institucijų poreikį rengti, nes rangovas parengė Smiltynės g. 1, 2 detaliojo plano tik 20 proc. vietoj planuotų 85 proc.; 11,8 tūkst. Lt – žemės sklypų planams, prilygintiems detaliojo teritorijų planavimo dokumentams, rengti, nes vėliau nei planuota pateikti užsakymai; 0,9 tūkst. Lt – miškų ūkio žemės paskirties keitimo (kelio iš Labrenciškės gyv. rajono į Girulius tiesimui) projektams rengti ir įgyvendinti, nes planas rengiamas Aplinkos ministerijos lėšomis; 1,0 tūkst. Lt – kitoms programos vykdomoms priemonėms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.


Miesto ūkio departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 1187,5 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 111,1 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių ir 9,2 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 1307,8 tūkst. Lt, iš jų: 
Aplinkos apsaugos programai vykdyti nepanaudota 873,0 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 111,1 tūkst. Lt praėjusių metų Aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 984,1 tūkst. Lt, iš jų:
savivaldybės biudžeto lėšų – 903,0 tūkst. Lt, iš jų: 902,7 tūkst. Lt – komunalinėms atliekoms surinkti ir tvarkyti dėl surinkto mažesnio atliekų kiekio nei planuota (apmokama pagal faktiškai surinktą atliekų kiekį); 0,3 tūkst. Lt – 2007-2013 m. Baltijos jūros regiono programos projektui „Klimato kaita: poveikis, kaštai ir prisitaikymas Baltijos jūros regione“ vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
aglomeracijų strateginiams triukšmo žemėlapiams parengti – 56,0 tūkst. Lt, nes už atliktus darbus apmokama po Strateginių triukšmo žemėlapių patvirtinimo Savivaldybės taryboje (patvirtinta  2012-07-26 Savivaldybės tarybos posėdyje);

 Aplinkos apsaugos rėmimo specialiajai programai vykdyti – 25,1 tūkst. Lt, iš jų: 14,5 tūkst. Lt – savavališkai užterštoms teritorijoms sutvarkyti, 2,2 tūkst. Lt – želdiniams tvarkyti ir kurti pagal patvirtintą  Klaipėdos miesto želdynų ir želdinių  tvarkymo, želdynų kūrimo ir želdinių veisimo programą ir 8,4 tūkst. Lt – mediniams laiptams ir takams, vedantiems per apsauginį kopagubrį, remontuoti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.


Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros programai vykdyti  nepanaudota 58,5 tūkst. Lt savivaldybės biudžeto lėšų, iš jų: 54,0 tūkst. Lt – eismo reguliavimo priemonėms (kelio ženklams, šviesoforams, atitvarams) įrengti, nes antrame ketvirtyje dalis darbų finansuota iš KPP lėšų; 4,5 tūkst. Lt – kitoms programos priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.
Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo programai vykdyti nepanaudota 151,6 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 9,2 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 160,8 tūkst. Lt, iš jų:

  savivaldybės biudžeto lėšų – 153,9 tūkst. Lt, iš jų: 63,0 tūkst. Lt – miesto aikštėms, skverams bei pėsčiųjų takams sutvarkyti dėl užsitęsusių viešųjų pirkimo procedūrų; 59,0 tūkst. Lt – elektros energijai pirkti miesto apšvietimui, nes pateikta sąskaitų mažesnei sumai nei planuota ir buvo atstatytos išlaidos 14,1 tūkst. Lt gautomis lėšomis už reklamos elektros energiją; 15,1 tūkst. Lt – Skęstančiųjų gelbėjimo tarnyboje veiklai organizuoti ir viešojo tualeto paslaugoms teikti Melnragės paplūdimyje dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 16,8 tūkst. Lt – kitoms programos priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 
asignavimų valdytojo pajamų įmokų – 6,9 tūkst. Lt, iš jų: 0,5 tūkst. Lt  dėl mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas ir 6,4 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti nepanaudota 104,3 tūkst. Lt savivaldybės biudžeto lėšų, iš jų: 100,8 tūkst. Lt – šilumos ir karšto vandens tiekimo sistemai renovuoti ir remontuoti dėl mažesnio avarinių gedimų likvidavimo atvejų; 3,5 tūkst. Lt – kitoms programos priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota. 
Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota  0,1 tūkst. Lt savivaldybės biudžeto lėšų būstui pritaikyti neįgaliesiems dėl mažesnio lėšų poreikio pirmame pusmetyje.

Ugdymo ir kultūros departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 809,7 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota  1062,0 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 1871,7 tūkst. Lt, iš jų: 
Miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai vykdyti nepanaudota 58,5 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 65,7 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 124,2 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 111,0 tūkst. Lt, iš jų: 100,0 tūkst. Lt – kultūriniams projektams remti dėl užsitęsusio kultūrinių projektų rėmimo konkurso bei tipinių sutarčių ir ataskaitų formų tvirtinimo; 3,3 tūkst. Lt – miesto šventėms, valstybinėms dienoms ir kultūriniams renginiams organizuoti dėl renginiams (Klaipėdos krašto dienai ir Kovo 11-ajai paminėti) organizuoti sumokėtos mažesnės kainos nei planuota; 4,4 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir pasikeitusio atostogų grafiko; 0,8 tūkst. Lt – kultūros įstaigose dėl planuotų kultūrinių renginių perkėlimo į III ketvirtį; 2,2 tūkst. Lt – kultūros įstaigų išlaikymo kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 0,3 tūkst. Lt – svarbių sukakčių pažymėjimui, žymių žmonių pagerbimui ir atminimo įamžinimui dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

asignavimų valdytojų pajamų įmokų  – 13,2 tūkst. Lt, iš jų: 7,8 tūkst. Lt dėl mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas ir 5,4 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Ugdymo proceso užtikrinimo programai vykdyti   nepanaudota 726,6 tūkst. Lt, Įvertinus tai, kad virš plano panaudota  980,5 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 1707,1 tūkst. Lt, iš jų: iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 285,6 tūkst. Lt, iš jų: 55,1 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui dėl darbuotojų atostogų grafiko pasikeitimo, laikino darbuotojų nedarbingumo, laikinai neužimtų etatų ir užsitęsusios lopšelio-darželio „Obelėlė“ pastato renovacijos, kurios metu darbuotojams buvo mokama 2/3 atlyginimo už priverstines prastovas; 32,8 tūkst. Lt – švietimo įstaigų išlaikymo kitoms išlaidoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 27,4 tūkst. Lt – edukaciniams, kultūriniams renginiams organizuoti dėl jų organizavimo perkėlimo į III ketvirtį; 4,3 tūkst. Lt – mokinių važiavimo išlaidoms kompensuoti, nes ne visi mokiniai pateikė bilietus apmokėjimui; 166,0 tūkst. Lt – atsiskaitymui su kitomis savivaldybėmis už išvykusius mokinius iš gautų iš kitų savivaldybių mokinio krepšelio lėšų; 
mokinio krepšeliui finansuoti – 202,4 tūkst. Lt, iš jų: 190,5 tūkst. Lt - darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl darbuotojų atostogų grafiko pasikeitimo, laikino darbuotojų nedarbingumo, laikinai neužimtų etatų bei dėl ikimokyklinio ugdymo įstaigų darbo grafiko pasikeitimo; 9,8 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 2,1 tūkst. Lt – viešosioms neformaliojo ugdymo įstaigoms finansuoti, nes Viešoji įstaiga „Domisolė“  nesudarė sutarties dėl patalpų nuomos, todėl nebuvo organizuojami užsiėmimai; 

iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti – 74,3 tūkst. Lt, iš jų: 40,7 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms 1-oje ir 2-oje specialiosiose mokyklose dėl darbuotojų laikino nedarbingumo ir atostogų grafiko pasikeitimo; 32,7 tūkst. Lt – kitoms išlaidoms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 0,9 tūkst. Lt – aprangai ir patalynei dėl užsitęsusių viešųjų pirkimų procedūrų patalynei pirkti;  

asignavimų valdytojų pajamų įmokų – 1144,8 tūkst. Lt,  iš jų: 684,4 tūkst. Lt – dėl mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas bei patalpų nuomą ir įmokų už išlaikymą švietimo įstaigose; 460,4 tūkst. Lt – dėl gautų įmokų paskutinėmis birželio mėnesio dienomis ir mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 
Kūno kultūros ir sporto plėtros programai vykdyti nepanaudota 24,6 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 15,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 40,4 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 4,1 tūkst. Lt, iš jų: 0,3 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl darbuotojų nedarbingumo; 3,8 tūkst. Lt – prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 

asignavimų valdytojų pajamų įmokų – nepanaudota 36,3 tūkst. Lt, iš jų: 6,6 tūkst. Lt – dėl „Gintaro“ sporto centre mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas nei planuota ir 29,7 tūkst. Lt – dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Socialinių reikalų departamentas programoms vykdyti nepanaudojo 421,7 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 319,6 tūkst. Lt praėjusių metų Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiosios programos lėšų likučių ir 220,6 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, 2012 metų pirmąjį pusmetį patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 961,9 tūkst. Lt, iš jų: 
Socialinės atskirties mažinimo programai vykdyti nepanaudota 351,2 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 319,6 tūkst. Lt praėjusių metų Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiosios programos lėšų likučių ir 195,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių, 2012 metų pirmąjį pusmetį patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 866,6 tūkst. Lt, iš jų:
savivaldybės biudžeto lėšų – 45,0 tūkst. Lt, iš jų: 33,9 tūkst. Lt – mokinių nemokamo maitinimo gamybos išlaidoms padengti, nes nemokamam maitinimui panaudota mažiau lėšų nei planuota; 7,3 tūkst. Lt – vienkartinėms išmokoms socialiai pažeidžiamiems asmenims, nes išmokėta mažiau pašalpų nei planuota; 0,9 tūkst. Lt – socialinės globos paslaugoms senyvo amžiaus asmenims ir asmenims su negalia apmokėti dėl mažesnio gavėjų skaičiaus gegužės mėn.; 0,9 tūkst. Lt – darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms dėl laikino darbuotojų nedarbingumo ir dėl naujiems darbo rinkos dalyviams (2 darbuotojams) taikomo lengvatinio socialinio draudimo mokesčio tarifo (7,68 proc.); 1,6 tūkst. Lt – įstaigų išlaikymo kitoms išlaidoms ir 0,4 tūkst. Lt – kitoms priemonėms vykdyti dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 

valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti – 378,8 tūkst. Lt, iš jų:

2,0 tūkst. Lt – socialinėms paslaugoms (socialinei globai asmenims su sunkia negalia) dėl mažesnio paslaugų gavėjų skaičiaus gegužės mėn.; 250,9 tūkst. Lt – socialinėms išmokoms ir kompensacijoms mokėti, nes mažiau išmokėta pašalpų mirties atveju, socialinių pašalpų bei kompensacijų nei planuota; 125,9 tūkst. Lt – socialinei paramai mokiniams (už įsigytus produktus) dėl mažesnio mokinių lankomumo; 

iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti – 4,3 tūkst. Lt, iš jų: 0,3 tūkst. Lt – socialinio draudimo įmokoms dėl naujiems darbo rinkos dalyviams (1 darbuotojas) taikomo lengvatinio socialinio draudimo mokesčio tarifo (7,68 proc.); 4,0 tūkst. Lt – prekėms ir paslaugoms dėl                    mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

asignavimų valdytojų pajamų įmokų – 42,2 tūkst. Lt, iš jų: 39,2 tūkst. Lt dėl mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas ir 3,0 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;

Gyvenamųjų patalpų nuompinigių panaudojimo specialiajai programai vykdyti –  396,3 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota.

Sveikatos  apsaugos programai vykdyti nepanaudota 70,5 tūkst. Lt. Įvertinus tai, kad virš plano panaudota 24,8 tūkst. Lt praėjusių metų asignavimų valdytojų pajamų įmokų lėšų likučių,  patikslintų planinių asignavimų nepanaudota 95,3 tūkst. Lt, iš jų:

savivaldybės biudžeto lėšų – 0,6 tūkst. Lt Visuomenės sveikatos biure prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota; 
iš apskričių perduotoms įstaigoms išlaikyti – 2,2 tūkst. Lt prekėms ir paslaugoms dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
asignavimų valdytojų pajamų įmokų – 4,6 tūkst. Lt, iš jų:  3,0 tūkst. Lt dėl mažiau gautų pajamų už teikiamas paslaugas ir 1,6 tūkst. Lt dėl mažesnio lėšų poreikio nei planuota;
Visuomenės sveikatos rėmimo specialiajai programai vykdyti – 87,9 tūkst. Lt, nes užsitęsus viešųjų pirkimų procedūroms, sutartys pasirašytos birželio-liepos mėn.

PRIDEDAMA:
1. 1 priedas „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų I-ojo pusmečio biudžeto vykdymo ataskaita“, 9 lapai;

2. 2 priedas „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų I-ojo pusmečio biudžeto asignavimų panaudojimas pagal programas“, 4 lapai;

3. 3 priedas „Klaipėdos miesto savivaldybės 2012 metų I-ojo pusmečio biudžeto asignavimų panaudojimas investicijų projektams finansuoti pagal programas iš paskolų lėšų“, 1 lapas;

4. 4 priedas „2012 metų I-ojo pusmečio biudžetinių įstaigų pajamų įmokų į savivaldybės biudžetą pagal asignavimų valdytojus vykdymo ataskaita“, 6 lapai.
Finansų skyriaus vedėja                                                                                            Rūta Kambaraitė
