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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2012-05-25  Nr. TAK-5
Klaipėda

Posėdžio data – 2012 m. gegužės 18 d.

Posėdžio pradžia – 9.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.

Posėdžio sekretorė – Virginija Palaimienė.

Posėdyje dalyvauja:

Kolegijos nariai: V. Čepas, A. Šulcas, A.Vaišvila, I. Šiaškienė, V. Lupeika, S. Budinas,    R. Taraškevičius,   V. Bernotas, I. Rozova.
Tarybos narys – A. Grublys.

Tarybos sekretorė – V. Žvikienė.

Mero patarėjas – S. Gentvilas.

Savivaldybės administracijos darbuotojai: J. Simonavičiūtė, A. Velykienė, A. Špučienė, L. Dūda, K. Macijauskas, N. Laužikienė, A. Daujotienė, I. Butenienė, G. Paulikienė,                      L. Prižgintienė, J. Asadauskienė, D. Gaudiešiūtė.

Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas.

Darbotvarkės tvirtinimas.

J. Simonavičiūtė siūlo atidėti 3-o darbotvarkės klausimo „Dėl VšĮ Klaipėdos stomatologijos poliklinikos reorganizavimo“ svarstymą, kadangi šiandiena Kolegijos posėdyje negali dalyvauti visos suinteresuotos pusės. Bendru sutarimu pritarta siūlymui.
DARBOTVARKĖ (patvirtinta bendru sutarimu): 

1. Dėl lėšų skyrimo iš Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo. Pranešėja               J. Simonavičiūtė.

2. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos protokolinio pavedimo. Pranešėjos              J. Simonavičiūtė, I. Butenienė.

1. SVARSTYTA.  Lėšų skyrimas iš Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo.
Pranešėja – J. Simonavičiūtė, Savivaldybės administracijos direktorė. Aiškina, kad pagal Klaipėdos apygardos teismo priimtą sprendimą iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos priteista 99702,64 Lt palūkanų ir 5 procentų dydžio metinių palūkanų, kuriuo iš Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos priteista 842395 Lt nuostolių atlyginimo, visiško įvykdymo „City Service“ naudai. AB „City Service“ sutiko teismo priteistas 5 procentų dydžio metines procesines palūkanas sumažinti iki 2,75 procentų dydžio. Prašo leisti skirti iš Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo  50170,82 Lt metinėms procesinėms palūkanoms apmokėti.
V. Lupeika klausia, ar negalima toliau bylinėtis, kad nereikėtų skirti tos sumos.
J. Simonavičiūtė sako, kad bylos nagrinėjimas praėjo iki Aukščiausiojo teismo. Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervas ateityje galės būti naudojamas tiktai išskirtiniams atvejams, t.y. avarijoms likviduoti ir t.t., todėl lėšas palūkanų arba baudų apmokėjimui teks numatyti kažkur kitur.
NUTARTA.  Pritarti 50170,82 Lt skyrimui iš Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo metinėms procesinėms palūkanoms pagal Klaipėdos apygardos teismo 2010-03-09 civilinėje byloje Nr. 2-546-253/2010 priimtą sprendimą AB „City Service“ apmokėti (bendru sutarimu).
2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos protokolinis pavedimas.

Pranešėja – J. Simonavičiūtė, Savivaldybės administracijos direktorė. Aiškina, kad šis dokumentas parengtas įgyvendinant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. protokolinį pavedimą. Šis planas yra orientuotas į ilgalaikes priemones. Dokumente siūlomos optimizavimo kryptys, pagal kurias bus atliekama detali analizė, rengiami atitinkami dokumentai ir teikiami svarstyti Savivaldybės  tarybai.

Pranešėja – I. Butenienė, Strateginio planavimo skyriaus vedėja. Sako, kad reikalingas Kolegijos pritarimas Savivaldybės biudžeto lėšų naudojimo optimizavimo priemonių plano kryptims. Išdiskutavus kryptis, bus rengiamas Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymas dėl priemonių įgyvendinimo, kiekvienas departamentas jas įgyvendins, rengs atitinkamus dokumentus, Tarybos sprendimus. 
Pranešėja supažindina su siūlomomis kryptimis:

Bendrojoje srityje, kuri apima su valdymu susijusias funkcijas, siūloma optimizuoti valstybės deleguotų funkcijų vykdymą, siekiant, kad būtų išsitenkama į valstybės joms įgyvendinti  paskirtas lėšas; optimizuoti savivaldybės administracinių funkcijų vykdymo kaštus diegiant šiuolaikiškas technologijas; optimizuoti nekilnojamo turto naudojimą savivaldybės funkcijoms vykdyti - parengti nekilnojamo turto naudojimo strategiją, įgyvendinti nekilnojamo turto naudojimo strategiją; centralizuoti biudžetinių įstaigų buhalterinę apskaitą; išanalizuoti galimybes sumažinti ūkį aptarnaujančių funkcijų vykdymo biudžetinėse įstaigose kaštus ir pateikti išvadas dėl optimizavimo; išanalizuoti galimybes privatizuoti dalį savivaldybės kontroliuojamų įmonių akcijų ir pateikti išvadas; tobulinti viešųjų pirkimų organizavimą. 
Ugdymo ir kultūros departamento kuruojamoje srityje siūloma optimizuoti teikiamas švietimo paslaugas - reorganizuoti 4 bendrojo lavinimo mokyklas (2 – lietuvių ugdoma kalba, 2 – rusų), optimizuoti įstaigų veiklą, perkeliant funkcijų vykdymą į atsilaisvinusias patalpas: Moksleivių saviraiškos centro perkėlimas iš Strėvos g. 5 į 1-osios specialiosios mokyklos pastatą (Smiltelės g. 22), vienos iš švietimo įstaigų perkėlimas į laisvas Vitės pagrindinės mokyklos patalpas (Dariaus ir Girėno g. 4); optimizuoti teikiamas sporto paslaugas - perduoti irklavimo sporto šakos administravimą vienai  įstaigai, nustatyti optimalų prioritetinių sporto šakų bei sporto šakų, finansuojamų biudžetinėse įstaigose, skaičių, išanalizuoti galimybę  sporto įstaigų patalpų apsaugos paslaugą pirkti centralizuotai atsisakant budinčiųjų etatų; užtikrinti sporto grupių užpildymo kontrolę; optimizuoti teikiamas kultūros paslaugas - įvertinti BĮ Klaipėdos miesto viešosios bibliotekos filialų tinklą bei  infrastruktūrą ir pateikti siūlymus dėl  optimizavimo, įvertinti BĮ Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus padalinio - Kalvystės muziejaus veiklos ir pastato eksploatavimo efektyvumą ir pateikti siūlymus dėl optimizavimo, įvertinti įstaigų (BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės kultūros centro Žvejų rūmų, BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės tautinių kultūrų centro, BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės etnokultūros centro), veikiančių pagal kultūros centrų  įstatymą,  veiklų efektyvumą ir administravimo kaštus bei pateikti pasiūlymus dėl optimizavimo.
Socialinių reikalų departamento kuruojamoje srityje siūloma pertvarkyti iš likviduotos Klaipėdos apskrities viršininko administracijos perimtas biudžetines įstaigas ir optimizuoti jų veiklą;  įgyvendinus ES finansuojamą projektą „Suaugusių asmenų su protine negalia dienos socialinės globos centras“ nesteigti naujos įstaigos, o tik atskirą padalinį BĮ Neįgaliųjų dienos centras „Klaipėdos lakštutė“, efektyvinti BĮ Klaipėdos visuomenės sveikatos biuro veiklą: išanalizuoti ir parengti teisės aktus mokamų paslaugų teikimui, išanalizuoti ir plėsti paslaugų spektrą, parengti ir įdiegti VSB pažangos bendrojo vertinimo modelį, inicijuoti dalyvavimą tarptautiniuose projektuose pritraukiant papildomas lėšas; optimizuoti nemokamo maitinimo organizavimą, siekiant sumažinti  gamybos  kaštus, kurie dengiami iš savivaldybės biudžeto lėšų. 
Investicijų ir ekonomikos departamento kuruojamoje srityje siūloma peržiūrėti planuojamų investicinių projektų sąrašus ir identifikuoti investicinius projektus, kuriuos būtų galima įgyvendinti viešosios ir privačios partnerystės pagrindu.  Sudaryti  VPP projektų darbo grupę. Užtikrinti darbų pasidalinimą su VšĮ KEPA VPP projektų inicijavime ir įgyvendinime, tobulinti projektų valdymą siekiant, kad projektai būtų įgyvendinami laiku, išlaidos už papildomus darbus mažiau viršytų pradines sąmatas, dalis projektų būtų perduota administruoti savivaldybės įstaigoms bei įmonėms, vykdyti griežtesnę dalyvavimo įvairiuose tarptautiniuose projektuose atranką siekiant, kad rezultatai neštų naudą didesnei visuomenės daliai. 
Miesto ūkio departamento kuruojamoje srityje siūloma sumažinti miesto teritorijų valymo kaštus - parengti ir patvirtinti veiksmų planą dėl daugiabučių namų kiemų valymo perdavimo gyventojams, parengti žemės sklypų prie daugiabučių namų ribų planus ir organizuoti jų įregistravimą Nekilnojamo turto registre; optimizuoti gatvių apšvietimo ūkio valdymą, išanalizuoti galimybes: 1) steigti savivaldybės kontroliuojamą įmonę, kuri mieste teiktų dalį komunalinių paslaugų; 2) pertvarkyti esamas savivaldybės įmones, kad jos teiktų papildomas komunalines paslaugas, peržiūrėti BĮ „Klaipėdos miesto skęstančiųjų gelbėjimo tarnyba“ išlaikymo išlaidas ir išanalizuoti veiklos optimizavimo alternatyvas; įrengti mieste požeminius komunalinių atliekų konteinerius panaudojant perteklines rinkliavos už komunalinių atliekų tvarkymą lėšas bei kreiptis į LR Seimą dėl visuomeninio transporto bilietų kompensavimo politikos peržiūrėjimo. 
Urbanistinės plėtros departamento kuruojamose srityse siūloma spartinti valstybinės žemės sklypų pardavimus bei supaprastinti reikalavimus, keliamus senamiestyje ir centrinėje miesto dalyje įgyvendinamiems projektams, ypač mažosios architektūros objektams.
V. Bernotas klausia, kokiose įstaigose planuojama centralizuoti buhalteriją ir kaip Savivaldybės administracija planuoja sutaupyti 5 mln. Lt.

A. Špučienė sako, kad šiandiena visų biudžetinių įstaigų apskaitą tvarko 180 buhalterių. Tai vykdant centralizuotai reikėtų apie 30-35 buhalterių. Susitaupytų lėšos darbo užmokesčiui, programinės įrangos įsigijimui ir palaikymui, mažiau reikėtų patalpų. 
I. Rozova klausia, kiek kainuos pati pertvarka.

A. Špučienė sako, kad šiandiena tikslių skaičiavimų dar nėra.

R. Taraškevičius klausia, ar buvo kalbėta su įstaigomis, kurias numatoma pertvarkyti. 

I. Butenienė sako, kad su tomis įstaigomis nebuvo tartasi, nes nėra atliekami konkretūs veiksmai, yra tik siūlomos kryptys kur būtų galima sutaupyti.

V. Lupeika sako, kad jokių priemonių nenumatyta vykdyti akcinėse bendrovėse.

A. Špučienė sako, kad yra siūloma priemonė – Savivaldybės turto valdymo, strategijos kūrimas. Šitoje strategijoje bus svarstomas akcijų valdymo, jų kapitalo grąžos optimizavimo klausimas.

I. Rozova klausia, ar galima sužinoti keturių mokyklų numatytų reorganizuoti pavadinimus.

N. Laužikienė sako, kad tai yra mokyklos, kurios yra mažiausiai užpildytos ir kurios atsieina miesto biudžetui brangiausiai. Galutinio sprendimo ir galutinių pavadinimų dar nėra.

S. Budinas siūlo finansuojamų ir prioritetinių  sporto šakų skaičius leisti nustatyti Sporto tarybai.

I. Butenienė sako, kad tai yra preliminarūs skaičiai, sprendimą  priims politikai.
V. Grubliauskas sako, kad 26 pozicijoje viena iš numatomų krypčių –  supaprastinti reikalavimus, keliamus senamiestyje ir centrinėje  miesto dalyje įgyvendinamiems projektams. Tikisi, kad šitos tvarkos atsiradimas sudarys  geresnes prielaidas efektyviau derinti projektus ir esantiems investuotojams.
K. Macijauskas sako, kad viskas reglamentuojama įstatymais, tačiau paruošus tvarkas atsiranda aiškumas kaip greičiau pasiekti tikslą.
I. Butenienė papildo K. Macijausko pasisakymą. Sako, kad miesto vyriausiasis dailininkas visus projektus derina pagal paruoštus katalogus.  Yra siūloma juos peržiūrėti ir supaprastinti tiek, kiek leidžia Savivaldybės kompetencija. Pažymi, kad tai teigiamai atsilieptų ne tik Savivaldybės investiciniams projektams, bet ir privačių projektų savininkams. 
V. Bernotas prašo pakomentuoti Visuomenės sveikatos biuro finansavimo klausimą.

A. Daujotienė sako, kad nuo kitų metų pradžios visi biurai pereis valstybės pavaldumui. Šių biurų funkcijų vykdymui finansavimas bus skiriamas iš valstybės biudžeto. Dabar yra finansuojama dalis iš savivaldybės, dalis - iš valstybės.
V. Lupeika Tėvynės sąjungos – Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos vardu prašo šį klausimą skubiai apsvarstyti komitetuose, šiandiena netvirtinti siūlymų.

A. Šulcas sako, kad šiandiena nėra priimamas sprendimas, nustatomos tik kryptys, kurias administracija analizuos ir ieškos optimalių Savivaldybės lėšų naudojimo sprendimų. Tai yra tik pusinis Tarybos protokolinio pavedimo įgyvendinimas, antroji dalis – pateikti priemonių planą kaip reikėtų didinti Savivaldybės biudžeto pajamas.

V. Grubliauskas sako, kad šiandiena yra pateikta informacija, Kolegijos nariai supažindinami su procesu.

J. Simonavičiūtė sako, kad dokumentas bus analizuojamas, jame priemonių dar galės atsirasti.

NUTARTA. Informacija apie Savivaldybės biudžeto lėšų naudojimo optimizavimo priemonių plano kryptis išklausyta.
Posėdis baigėsi  10.00 val.
Posėdžio pirmininkas

            

  

Vytautas Grubliauskas 

Tarybos sekretorė






 Vaida Žvikienė

