AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. spalio 10 d. sprendimo Nr. 509 „Dėl nuomojamų žemės sklypų duomenų patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios dalyje dėl žemės sklypo smiltynės g. 21A“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. spalio 10 d. sprendimu Nr. 509 „Dėl naudojamų žemės sklypų duomenų nustatymo“ yra  pavirtintos naudojamų žemės sklypų Smiltynės g. 21A ir Jūros g. 23 ribos, dydis, naudojimo paskirties apribojimai ir sąlygos, architektūriniai-urbanistiniai apribojimai ir sąlygos, pateikti pasiūlymai dėl servitutų nustatymo.  
Žemės sklypas Jūros g. 23 yra suformuotas, įregistruotas Nekilnojamojo turto registre ir išnuomotas pastatų, esančių žemės sklype, savininkams.
Žemės sklypas Smiltynės g. 21A nėra suformuotas, neįregistruotas nekilnojamojo turto registre. 

Teisės aktai, reglamentuojantys naudojamų valstybinės žemės sklypų pardavimą ir nuomą nustato, kad žemės sklypai formuojami pagal Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 21 ir 22 straipsniuose nurodytus ir įstatymų nustatyta tvarka parengtus ir patvirtintus teritorijų planavimo dokumentus arba žemės sklypų planus, prilyginamus detaliojo teritorijų planavimo dokumentams. 

Šio sprendimo projekto tikslas – pripažinti netekusiu galios individualų teisės aktą dalyje dėl žemės sklypo Smiltynės g. 21A,  kuris prieštarauja įstatymams ir kitiems teisės aktams. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus statinių, esančių žemės sklype Smiltynės g. 21A, vieno iš savininkų prašymą suformuoti žemės sklypą esamų statinių eksploatavimui. 


Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 18 straipsnio 1 dalimi, kurioje nustatyta, kad kitų savivaldybės viešojo administravimo subjektų priimtus teisės aktus gali sustabdyti ar panaikinti  pagal kompetenciją savivaldybės taryba. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
          Priėmus sprendimo projektą bus panaikintas sprendimas, kuriame nurodytos žemės sklypo Smiltynės g. 21A ribos ir dydis, sudaryta galimybė suformuoti naudojamą žemės sklypą pagal sklype esančių statinių tiesioginę paskirtį, nurodytą Nekilnojamojo turo registre, teisės aktų nustatyta tvarka rengiant teritorijų planavimo dokumentą – žemės sklypo planą, prilyginamą detaliojo teritorijų planavimo dokumentui .
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
   Sprendimo projektą suderinto savivaldybės administracijos specialistai be pastabų.
      5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui savivaldybės  biudžeto lėšos nebus naudojamos. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės –  bus panaikintas įstatymams prieštaraujantis individualus  teisės aktas.
   Neigiamų pasekmių sprendimo projektas nesukels.  
 PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. spalio 10 d. sprendimo Nr. 509 kopija, 4 lapai.

2. 2012-10-10 prašymas, 1 lapas.
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