AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2005  M. Lapkričio 24 D. SPRENDIMO nR. T2-359 „DĖL SUTIKIMO STEIGTI LOMBARDĄ IŠDAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS PROJEKTO
1.  Sprendimo projekto esmė.

Pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2005 m. lapkričio 24 d. sprendimą Nr. T2-359 „Dėl sutikimo steigti lombardą išdavimo tvarkos aprašo patvirtinimo, atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos Finansų ministro 2012-10-22 įsakymo Nr. 1K- 354 nuostatas, pagal kurias pakeista ūkio subjektų, kurių veikla susijusi su tauriaisiais metalais ir brangakmeniais, registravimo į Valstybės įmonės Lietuvos prabavimo rūmai registrą tvarka. 


2.  Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas paruoštas atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos Finansų ministro 2012-10-22 įsakymu Nr. 354 patvirtintas ūkio subjektų, užsiimančių su tauriaisiais metalais ir brangakmeniais susijusia veikla, registravimo taisykles. Pagal šias taisykles ūkio subjektams, užsiimantiems veikla, susijusia su tauriaisiais metalais ir brangakmeniais, registruojantis į Valstybės įmonės Lietuvos prabavimo rūmų registrą, nebereikalingas savivaldybės sutikimas, savivaldybėms nebesuteikta teisė nustatyti konkretų tokių lombardų darbo laiką bei sutikimų išdavimo tvarką. Atsižvelgiant į tai, galiojęs savivaldybės tarybos sprendimas dėl sutikimo steigti lombardą išdavimo tvarkos aprašo patvirtinimo turi būti pripažintas netekusiu galios, nes nebeatitinka teisės aktų reikalavimų. 
3.  Tikslai ir uždaviniai.
Teikiamo projekto tikslas – pripažinti netekusiu galios savivaldybės tarybos sprendimą, nebeatitinkantį galiojančių teisės aktų.
4.  Kokių rezultatų laukiama.

Savivaldybės tarybai pritarus sprendimo projektui, nebeliks prieštaravimo tarp savivaldybės tarybos sprendimo ir Finansų ministerijos įsakymo.
5.  Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.

Sprendimo projekto rengimą inicijavo savivaldybės administracija.
6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – neliks prieštaravimų tarp atskirų teisės aktų.
8. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimui įgyvendinti Savivaldybės biudžeto lėšų nereikia.
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