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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2004 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO NR. 1-450 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ŠVIETIMO ĮSTAIGŲ MOKYMO APLINKOS FINANSAVIMO NORMATYVŲ PATVIRTINIMO“ 1,2,3 PUNKTŲ IR 2006 M. LAPKRIČIO 30 D. SPRENDIMO NR. T2-385 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2004 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO NR. 1-450 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ŠVIETIMO ĮSTAIGŲ MOKYMO APLINKOS FINANSAVIMO NORMATYVŲ PATVIRTINIMO“  1 PUNKTU PATVIRTINTO PRIEDO PAKEITIMO“ PROJEKTO
2012 m. lapkričio 09 d.

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siekiama panaikinti 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „Dėl Klaipėdos  miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1,2,3 punktus ir 2006 m. sprendimą Nr. T2-385 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „ Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1 punktu patvirtinto priedo pakeitimo“.
Teikiamo sprendimo projekto uždavinys - pripažinti netekusiais galios  Klaipėdos miesto tarybos sprendimus, susijusius su švietimo įstaigų aplinkos finansavimo normatyvų nustatymu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos priimto 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „Dėl Klaipėdos  miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1,2,3 punktai ir 2006 m. sprendimas Nr. T2-385 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „ Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1 punktu patvirtinto priedo pakeitimo“  turi būti pripažinti netekusiais galios, kadangi pasikeitė Lietuvos Respublikos švietimo įstatymas bei kiti teisės aktai, susiję su biudžeto planavimu ir asignavimų valdymu. Taip pat nuo 2004 metų pasikeitė ekonominė situacija, išaugo aplinkos išlaikymo kainos, sumažėjo mokinių skaičius.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Pripažinus netekusiais galios 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „Dėl Klaipėdos  miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1,2,3 punktus ir 2006 m. sprendimą Nr. T2-385 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. lapkričio 25 d. sprendimo Nr. 1-450 „ Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkos finansavimo normatyvų patvirtinimo“ 1 punktu patvirtinto priedo pakeitimo“ , bus galimybė savivaldybės administracijai patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkai išlaikyti lėšų skaičiavimo normatyvus, kurie bus parengti atsižvelgus į pasikeitusius teisės aktus, dabartinę ekonominę situaciją, išaugusias aplinkos išlaikymo kainas bei mokinių skaičiaus kaitą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti paaiškinimai ir specialistų vertinimai.

Neigiamų vertinimų negauta.
5.  Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai. 
 Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Iš Savivaldybės biudžeto papildomų lėšų nereikės.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Patvirtinus teikiamą sprendimo projektą, bus sudaryta galimybė parengti savivaldybės švietimo įstaigų mokymo aplinkai finansuoti naujus normatyvus, atspindinčius esamą ekonominę situaciją bei realias aplinkos išlaikymo kainas.
 Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA: 

Teisės akto, nurodyto sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 1 lapas.

Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vedėja                                    Virginija Kazakauskienė

pavaduojanti Švietimo skyriaus vedėją
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