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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO ,,DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 26 d. sprendimo nr. t2-160 ,,dėl uždarosios akcinės bendrovės ,,lamberta“ klaipėdos mieste tiekiamos šilumos bazinės kainos, šilumos kainos ir karšto vandens kainos dedamųjų nustatymo“ pakeitimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti uždarosios akcinės bendrovės ,,Lamberta“ tiekiamos šilumos perskaičiuotos bazinės kainos dedamąsias. Taip siekiama užtikrinti teisingai (pagal patvirtintą Šilumos kainų nustatymo metodiką) apskaičiuotų šilumos ir karšto vandens kainų taikymą.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 32 straipsnio 5 dalies 2 punktas reglamentuoja, kad Savivaldybės taryba, vadovaudamasi Šilumos kainų nustatymo metodika, nustato įmonių tiekiamos šilumos bazines ir kasmet perskaičiuojamas šilumos kainų dedamąsias kiekvienam šilumos tiekėjui, realizuojančiam mažiau kaip 10 GWh šilumos per metus. UAB ,,Lamberta“ realizuotas šilumos kiekis per ataskaitinį laikotarpį Klaipėdos mieste sudarė 2,891 GWh. Šilumos kainų nustatymo metodikos 27 punktas reglamentuoja, kad šilumos bazinė kaina – ilgalaikė šilumos kaina, sudaryta iš pastoviosios ir kintamosios šilumos bazinės kainos dedamųjų, apskaičiuotų pagal minėtą Metodiką, nustatyta ne trumpesniam kaip 3 metų laikotarpiui ir ne ilgesniam kaip 5 metų laikotarpiui. Pagal Metodikos 60 punktą antrais bei kitais jų galiojimo metais taikomos perskaičiuotos šilumos kainų dedamosios. Pastovioji dedamoji perskaičiuojama atsižvelgiant į Metodikoje numatytus infliacijos, realizuotos šilumos kiekio pokyčio, investicijų nusidėvėjimo (amortizacijos) ir kitų sąnaudų pokyčio koregavimo koeficientus.
Atsižvelgiant į tai, Savivaldybės taryba, vadovaudamasi nustatytomis šilumos bazinės kainos dedamosiomis, nustato šilumos kainų dedamąsias pirmiesiems šilumos bazinių kainų dedamųjų galiojimo metams, o sekantiems šilumos bazinių kainų dedamųjų galiojimo metams Savivaldybės taryba nustato perskaičiuotas šilumos bazinės kainos dedamąsias.
Savivaldybės tarybos nustatytos kainų dedamosios įsigalioja nuo kito mėnesio pirmos dienos ir galioja ne ilgiau kaip 12 mėnesių.
UAB ,,Lamberta“ 2012 m. gegužės 22 d. raštu Nr. 1-126 ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ šilumos kainos pastoviosios dedamosios perskaičiavimo“ pateikė šilumos bazinės kainos dedamųjų perskaičiavimo projektą. Patikrinus duomenis ir skaičiavimus parengtas šis sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 37 punktu, Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo (Žin., 2003, Nr. 51-2254; 2007, Nr. 130-5259) 32 straipsnio 5 dalies 2 punktu, Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 „Dėl šilumos kainų nustatymo metodikos“ (Žin., 2009, Nr. 92-3959), Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 21 d. nutarimu Nr. O3-106 „Dėl karšto vandens kainų nustatymo metodikos“ (Žin., 2009, Nr. 99-4012; 2010, Nr. 52-2595) ir atsižvelgiant į UAB ,,Lamberta“ 2012 m. gegužės 22 d. raštą Nr. 1-126 ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ šilumos kainos pastoviosios dedamosios perskaičiavimo“.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus siūlomą sprendimo projektą bus sudaryta galimybė taikyti pagal metodiką apskaičiuotas ir ekonomiškai pagrįstas šilumos kainas.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Mokesčių skyriaus specialistai pagal Šilumos kainų nustatymo metodiką sutikrino UAB ,,Lamberta“ pateiktą šilumos bazinės kainos dedamųjų perskaičiavimo projektą, šilumos kainos dedamųjų perskaičiavimą, atsižvelgiant į Metodikoje numatytus infliacijos ir realizuotos šilumos kiekio pokyčio koregavimo koeficientus.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Šilumos bazinės kainos pastovių dedamųjų perskaičiavimo projektas ir perskaičiavimą pagrindžiantys dokumentai bei paaiškinimai pateikti UAB ,,Lamberta“ 2012 m. gegužės 22 d. raštu Nr. 1-126 ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ šilumos kainos pastoviosios dedamosios perskaičiavimo“ pridedami kaip rengimo medžiaga.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas papildomų biudžeto lėšų nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus galimybė užtikrinti teisingai (pagal patvirtintą Šilumos kainų nustatymo  metodiką) apskaičiuotų šilumos kainų taikymą.

Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA. UAB ,,Lamberta“ 2012 m. gegužės 22 d. raštas Nr. 1-126 ,,Dėl UAB ,,Lamberta“ šilumos kainos pastoviosios dedamosios perskaičiavimo“, 19 lapų.
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Violeta Gembutienė

