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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL 2013 METŲ MOKESTINIO LAIKOTARPIO ŽEMĖS MOKESČIO TARIFŲ NUSTATYMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Pagal Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo pakeitimo įstatymą nuo 2013 metų asmenims, turintiems nuosavybės teise žemę savivaldybės teritorijoje,  žemės mokesčio (toliau – ŽM)  tarifus nustato Savivaldybių tarybos. Iki 2013 m. pagal LR žemės mokesčio įstatymą ŽM tarifas visos Lietuvos Respublikos teritorijoje buvo vienodas – 1,5 % nuo indeksuotos (nominalios) žemės vertės. 

Sprendimo projekto esmė ir tikslas – patvirtinti ŽM tarifus 2013 metų mokestiniam laikotarpiui.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pagal Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo naujas nuostatas, įsigaliosiančias nuo 2013 metų, privačių žemės sklypų mokestinė vertė yra žemės vidutinė rinkos vertė, kuri nustatoma pagal masinio žemės vertinimo būdu parengtus žemės verčių zonų žemėlapius ir žemės sklypo vidutinės rinkos vertės nustatymo modelius. Žemės vertinimas bus atliekamas ne rečiau kaip kas 5 metai. 
ŽM tarifas negali būti mažesnis kaip 0,01 proc. ir didesnis kaip 4 proc. nuo žemės mokestinės vertės.

Savivaldybės taryba iki einamojo mokestinio laikotarpio birželio 1 d. turi nustatyti žemės savininkams – fiziniams ir juridiniams asmenims, kurie turi nuosavybės teise žemę savivaldybės teritorijoje, ŽM tarifus, galiosiančius kitą mokestinį laikotarpį. Kai žemės vertė nustatoma pagal naujai atlikto masinio žemės vertinimo rezultatus, savivaldybės taryba ŽM tarifus gali nustatyti iki gruodžio 1 d. 
Atkreiptinas dėmesys, jeigu savivaldybės taryba iki nustatyto termino nenustato konkrečių mokesčio tarifų, tai atitinkamą mokestinį laikotarpį savivaldybės teritorijoje taikomas 0,01 procento mokesčio tarifas.

Pagal gautą informaciją iš VĮ „Registrų centras“ Klaipėdos m. savivaldybėje žemės mokestinė (vidutinė rinkos) vertė yra ženkliai didesnė nei buvo nustatyta indeksuota (nominali) jos vertė.

Pažymėtina, kad LR žemės mokesčio įstatymo nuostatose, siekiant išvengti staigaus žemės vertės didėjimo, yra numatytas keturių metų pereinamasis laikotarpis, kurio metu kiekvieniems metams nustatytas atitinkamas mokestinės vertės mažinimo koeficientas: „jeigu, palyginti su 2012 metų mokestiniu laikotarpiu, 2013 metų mokestiniu laikotarpiu žemės ploto vieneto (aro) mokestinė vertė padidėjo, iš šios mokestinės vertės 2013 metų mokestiniu laikotarpiu atimama 0,8, 2014 metų mokestiniu laikotarpiu – 0,6, 2015 metų mokestiniu laikotarpiu – 0,4, 2016 metų mokestiniu laikotarpiu – 0,2 šio žemės ploto vieneto (aro) mokestinės vertės padidėjimo sumos“, t.y. žemės vertė pereinamuoju laikotarpiu būtų didinama po 20 % nuo skirtumo tarp buvusios nominalios ir naujai nustatytos vidutinės žemės rinkos vertės. Taip pat, nustatyta, kad mokesčio už žemės ūkio paskirties žemę, išskyrus apleistas žemės ūkio naudmenas ir mėgėjų sodo bei sodininkų bendrijų bendrojo naudojimo žemę suma pereinamųjų 2013–2017 metų mokestiniais laikotarpiais, visais atvejais neviršija vieno lito už vieną arą. Be to, žemės ūkio paskirties žemės, priskiriant ir mėgėjiškų sodų žemę, mokestinė vertė apskaičiuojama jos vidutinę rinkos vertę padauginus iš koeficiento 0,35.
Taip pat LR žemės mokesčio įstatymo 8 straipsniu yra nustatytos lengvatos, kad mokesčiu neapmokestinamas fiziniams asmenims, kurių šeimose mokestinio laikotarpio pradžioje nėra darbingų asmenų ir kuriems nustatytas 0–40 procentų darbingumo lygis arba kurie yra sukakę senatvės pensijos amžių ar yra nepilnamečiai, priklausančio žemės sklypo plotas, neviršijantis savivaldybės tarybos nustatyto neapmokestinamojo žemės sklypo dydžio (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007 m. rugpjūčio 2 d. sprendimu Nr. T2–246 šiems asmenims gyvenamosios ir mėgėjiškų sodų paskirties žemei nustatytas neapmokestinamas žemės sklypo dydis – 0,07 ha). 
Pagal LR Žemės mokesčio įstatymo 6 str. 3 d. Savivaldybės taryba gali nustatyti kelis konkrečius ŽM tarifus, kurie diferencijuojami tik atsižvelgiant į vieną arba kelis iš šių kriterijų: 

1) pagrindinę žemės naudojimo paskirtį; 

2) žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį; 

3) žemės sklypo naudojimą arba nenaudojimą; 

4) žemės sklypo dydį; 

5) mokesčio mokėtojų kategorijas (dydį ar teisinę formą, ar socialinę padėtį);

6) žemės sklypo buvimo savivaldybės teritorijoje vietą (pagal strateginio planavimo ir teritorijų planavimo dokumentuose nustatytus prioritetus).

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorės įsakymu buvo sudaryta Darbo grupė  dėl ŽM tarifų nustatymo 2013 m. Klaipėdos m. savivaldybėje, kuri nagrinėjo mokesčio tarifų nustatymo alternatyvas, apskaičiavo 2011 – 2013 metų palyginamuosius duomenis. Darbo grupė nusprendė siūlyti nustatyti diferencijuotus ŽM tarifus, atsižvelgiant į žemės naudojimo paskirtį ir naudojimo būdą.
ŽM apskaičiuoja ir administruoja Valstybinė mokesčių inspekcija. ŽM turi būti sumokėtas iki einamųjų metų lapkričio 15 d.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo nuostatomis. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Vadovaujantis LR žemės mokesčio įstatymo nuostatomis ŽM įskaitomas į savivaldybės, kurios teritorijoje yra žemė, biudžetą. Klaipėdos miesto savivaldybė 2010 metais gavo 978,6 tūkst. Lt žemės mokesčio pajamų, 2011 m. – 1458,8 tūkst. Lt. 
Pagal VĮ „Registrų centras“ duomenis Klaipėdos miesto savivaldybėje iš viso yra 6746 privačios žemės sklypų, iš kurių 563 nuosavybės teise priklauso juridiniams asmenims, 6183 – fiziniams  asmenims. 
            Sprendimo projektu siūlome nustatyti ŽM tarifus nuo 0,1 proc. iki 0,7 proc., nenaudojamai žemei – 4 proc. Tikimasi, kad pagal siūlomus ŽM tarifus apskaičiuotas žemės mokestis jos mokėtojams ženkliai nesikeis, lyginant su ankstesniais metais, bet tuo pačiu siekiama užtikrinti ir 2013 metais tokias pačias pajamas iš ŽM, kaip ir ankstesniais metais.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas parengtas pagal Valstybinės mokesčių inspekcijos Informacinio centro išaiškinimus. Sprendimo projektui pritarė Žemėtvarkos, Teisės skyriaus specialistai. Neigiamų vertinimų negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Žr. iš VĮ “Registrų centras” gautus duomenis bei pagal jų duomenis apskaičiuotus preliminarius žemės mokesčio dydžius 2013 m. (1,2  ir 3 priedai). 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų poreikio sprendimo įgyvendinimui nenumatoma.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – nustatyti ŽM tarifai 2013 metų mokestiniam laikotarpiui.  Neigiamos pasekmės – nenustatytos.

            PRIDEDAMA: 
            1. VĮ „Registrų centras“ pateikti duomenys, 4 lapai (1 priedas);

            2. Preliminari ŽM už 2012-2013 m. apskaičiavimo suvestinė lentelė, 1 lapas (2 priedas);
            3. Palyginamieji duomenys pagal atskirus unikalius numerius, 2 lapai;

            4. Klaipėdos m. savivaldybės verčių zonos, 3 lapai;

            5. LR Žemės mokesčio įstatymo išrašas, 1 lapas.

Skyriaus vedėja
  Jolanta Uptienė
