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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perduoti Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui (toliau – Centras) valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise ilgalaikį ir trumpalaikį materialųjį turtą įstaigos nuostatuose numatytai veiklai vykdyti.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
[bookmark: _GoBack]Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2007-11-29 sprendimu Nr. T2-394 ir 2008-01-23 perdavimo ir priėmimo aktu TU6-1 Centrui valdyti patikėjimo teise buvo perduotos 970,76 kv. m bendrojo ploto negyvenamosios patalpos Debreceno g. 48, Klaipėdoje. 2011 metais įgyvendinant projektą „Pastato Debreceno g. 48 dalies negyvenamųjų patalpų rekonstravimas, pritaikant patalpas vaiko laikinosios globos grupės ir vaiko dienos centro reikmėms“  buvo atliktas  nurodytų patalpų kapitalinis remontas ir buvo nupirkta ilgalaikio ir trumpalaikio materialiojo turto, kuris yra skirtas Centro veiklai vykdyti.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymu biudžetinės įstaigos veiklai priskirtas turtas turi būti perduotas savivaldybės tarybos sprendimu.
Centras raštu kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją dėl nurodyto ilgalaikio ir trumpalaikio turto perdavimo valdyti patikėjimo teise.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybės biudžetinei įstaigai valdyti patikėjimo teise bus perduotas savivaldybei priklausantis turtas, kuris užtikrins tinkamą įstaigos veiklą.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
2012-11-06 Apskaitos skyriaus raštas Nr. VS-5273 dėl ilgalaikio ir trumpalaikio turto perdavimo Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centrui.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nenumatomos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei biudžetinei įstaigai perduodamas turtas, kuris užtikrins tinkamą įstaigos veiklą.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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