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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO TURTO INVESTAVIMO FORMUOJANT UAB „SENASIS TURGUS“ ĮSTATINĮ KAPITALĄ, PRITARIMO UAB „SENASIS TURGUS“ ĮSTATŲ PROJEKTUI IR STEBĖTOJŲ TARYBOS IŠRINKIMO“ PROJEKTO

Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai – perduoti Klaipėdos misto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ patikėjimo teise valdomą turtą UAB „Senasis turgus“ nuosavybės teise ir suformuoti bendrovės įstatinį kapitalą. Pritarti UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui ir išrinkti bendrovės stebėtojų tarybą. 
[bookmark: _GoBack]Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-27 sutiko pertvarkyti SĮ „Senasis turgus“ į UAB. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo 19 straipsnio 3 dalimi, sprendimą pertvarkyti įmonę priima įmonės savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija, išskyrus šio ir kitų įstatymų nustatytas išimtis. Institucija, priėmusi sprendimą pertvarkyti įmonę, kartu tvirtina po pertvarkymo veiksiančio juridinio asmens įstatus (nuostatus). Minėtas įstatymas nurodo, kad savivaldybės įmonės savininkė yra savivaldybė. Savivaldybės įmonės savininko teises ir pareigas savivaldybė įgyvendina per savivaldybės valdymo instituciją, t. y. savivaldybės administracijos direktorių (Valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo 4 str. 2 d.). Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai priėmus šį sprendimą, Savivaldybės administracijos direktorius galės priimti sprendimą dėl įmonės pertvarkymo. 
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimu juo įstatymo 19 straipsnio 1 dalies 4 punktas numato, kad savivaldybės turto investavimas – tai savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto, kaip įnašo, perdavimas akcinei bendrovei ar uždarajai akcinei bendrovei nustatant (formuojant) įstatinį kapitalą, jei teisės aktų nustatyta tvarka savivaldybės įmonė pertvarkoma į uždarąją akcinę bendrovę. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. liepos 4 d. nutarimu Nr. 758 patvirtinto sprendimo investuoti valstybės ir savivaldybių turtą priėmimo tvarkos aprašo 9 punktu Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktorius teikia siūlymą Savivaldybės tarybai investuoti turtą.
Pagal Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo 23 straipsnio 3 dalį iki sprendimo pertvarkyti įmonę į akcinę bendrovę arba uždarąją akcinę bendrovę priėmimo įmonės turtas turi būti įvertintas nepriklausomo turto vertintojo teisės aktų, reglamentuojančių turto vertinimą, nustatyta tvarka. Turto vertinimo ataskaita turi atitikti Akcinių bendrovių įstatymo nepiniginio įnašo vertinimui nustatytus reikalavimus. Šiuo sprendimo projektu siūloma nustatyti, kad Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ir šiuo metu šios įmonės patikėjimo teise valdomas turtas būtų investuojamas formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą. 
Nepriklausomas turto vertintojas UAB „Domus Optima“ (toliau – turto vertintojas) 2012 m. rugsėjo 26 d. įvertino įmonės valdomą turtą 5 972 000 litų (2012-09-26 turto vertės nustatymo pažyma pridedama). Vienos akcijos nominali vertė lygi 1 (vienam) litui. Pertvarkius įmonę į uždarąją akcinę bendrovę formuojamo įstatinio kapitalo vertė atitiks turto vertintojo nustatytai turto vertei ir bus lygi 5 972 000 litų, formuojamo akcijų paketo skaičius sudarys 5 972 000 akcijų. Pertvarkius įmonę į uždarąją akcinę bendrovę, jos įstatinis kapitalas bus ne mažesnis už Lietuvos Respublikos akcinių bendrovių įstatymo 2 straipsnio 4 dalyje nustatytą įstatinį kapitalą.
Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ (toliau – įmonė) neturi strateginės reikšmės nacionaliniam saugumui,  turgaviečių paslaugų rinkoje yra panašia veikla užsiimančių subjektų. 
Siūlomas savivaldybės turto investavimas atitinka Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 19 straipsnio  2 dalies  3, 5, 6, 7 punktuose nustatytus investavimo kriterijus:
- savivaldybės turto investavimas skatins Lietuvos ekonomikos augimą, kadangi tikimasi, kad po pertvarkymo pelningai veiksianti bendrovė, mokėdama mokesčius valstybei, prisidės prie bendro vidaus produkto augimo, bus išsaugotos esamos darbo vietos, gali būti sukurtos naujos darbo vietos;
- investavus bus kuriama ar plėtojama infrastruktūra, naudinga visuomenei (skatinama veiksminga konkurencija šalies rinkoje, gerinama paslaugų kokybė, pasirinkimo galimybės ir prieinamumas). Tikimasi, kad įmonę pertvarkius į uždarąją akcinę bendrovę ji vykdys pelningą veiklą, todėl investavimu bus sukuriama pridėtinė vertė ir užtikrinamas šią vertę kuriančios veiklos ilgalaikis ekonominis tvarumas;
- kadangi tikimasi, kad po pertvarkymo įmonė vykdys pelningą veiklą, todėl investavimu bus sukuriama  pridėtinė  vertė  ir užtikrinamas  šią  vertę kuriančios veiklos ilgalaikis ekonominis tvarumas;
- iš investuojamo objekto, optimizavus įmonės veiklą, tikimasi gauti ne tik pelno, bet ir socialinį rezultatą: pertvarkyta įmonė ir toliau teiks turgaviečių paslaugas. Taip pat bus išsaugotos darbo vietos, darbuotojams nereikės mokėti išeitinių kompensacijų.
 Siekiant užtikrinti įmonės veiklos tęstinumą, sprendimo projektu siūloma investuoti visą įmonės patikėjimo teise valdomą savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą. Šiuo metu patikėjimo teise valdomą įmonės turtą eliminavus iš formuojamo uždarosios akcinės bendrovės įstatinio kapitalo būtų sumažinta pelningos veiklos tikimybė, taip pat būtų suardyta bendrovės, kaip vienalyčio subjekto, apimančio nekilnojamojo ir jam specialiai pritaikyto kilnojamojo turto visumos koncepcija. Įmonės veikla yra sezoniška, žemės ūkio turgavietėje yra 650 prekybos vietų, iš kurių patalpose tik 142 prekybos vietos (mėsos paviljone - 130, žuvies paviljone - 12 vietų), todėl šaltuoju metų laiku sumažėja prekiautojų, o taip pat ir įmonės pajamos, todėl prioritetas turėtų būti teikiamas prekybos vietų skaičiaus patalpose didinimui. Įregistravus uždarąją akcinę bendrovę, bendrovė galėtų parduoti jos veikloje nenaudojamą turtą ir gautas lėšas investuoti į paviljono statybą (rekonstrukciją), kad būtų sukurta daugiau prekybos vietų patalpose.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. liepos 4 d. nutarimu Nr. 758 patvirtinto sprendimo investuoti valstybės ir savivaldybių turtą priėmimo tvarkos aprašo 10.3 punktu pasiūlyme dėl sprendimo investuoti savivaldybės turtą priėmimo, jei investuojamas nekilnojamas turtas, paaiškinama, kodėl tikslinga tokį turtą investuoti, o ne perduoti pagal turto patikėjimo sutartį ar panaudos pagrindais. Perduoti minėtą turtą pertvarkytai įmonei pagal panaudos sutartį nėra galimybės, kadangi įmonė neatitiks Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 13 straipsnio 1 dalyje nustatytų kriterijų. Perduoti turtą pagal patikėjimo sutartį nėra galimybių, nes nebus suformuotas bendrovės įstatinis kapitalas.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymo 19 straipsnio 3 dalimi institucija, priėmusi sprendimą pertvarkyti įmonę, kartu tvirtina po pertvarkymo veiksiančio juridinio asmens įstatus (nuostatus). Minėtas įstatymas nurodo, kad savivaldybės įmonės savininko teises ir pareigas savivaldybė įgyvendina per savivaldybės valdymo instituciją, t. y. savivaldybės administracijos direktorių, todėl įstatų tvirtinimas yra savivaldybės administracijos direktoriaus kompetencija. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai siūlome pritarti įstatų projektui. Įstatuose numatyta sudaryti 3 narių stebėtojų tarybą ir 3 narių valdybą.
Atsižvelgiant į tai, kad įstatų projekte numatyta sudaryti 4-iems metams 3 narių stebėtojų tarybą, o stebėtojų tarybos nariais gali būti Savivaldybės tarybos nariai, siūlome Savivaldybės tarybai išrinkti stebėtojų tarybos narius.
            Kokių rezultatų laukiama. Bus suformuotas UAB „Senasis turgus“  įstatinis kapitalas ir Klaipėdos miesto savivaldybės įmonė „Senasis turgus“ galės būti pertvarkyta į uždarąją akcinę bendrovę, taip pat bus pritarta UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui ir suformuota stebėtojų taryba. 
Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. Negauta.
Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. Nėra.
Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. Sprendimo įgyvendinimui Savivaldybės biudžeto lėšos nenumatomos.
Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. Priėmus sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybės įmonė „Senasis turgus“ galės būti pertvarkyta į uždarąją akcinę bendrovę. Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. Turto vertės nustatymo pažyma (2012-09-26),4 lapai.
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