AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL PRITARIMO SUTARTIES PROJEKTUI SU VŠĮ KLAIPĖDOS EKONOMINĖS PLĖTROS AGENTŪRA
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija dalyvauja projekte „Palankios investicinės aplinkos Liepojoje ir Klaipėdoje kūrimas“ pagal Europos Sąjungos Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo abipus sienos programą 2007-2013 metais (toliau – Projektas). Projekto partnerystės sutartis tarp pagrindinio projekto partnerio Liepojos miesto savivaldybės ir Klaipėdos miesto savivaldybės pasirašyta 2012 m. balandžio 25 d. (sutartis J9-442). Projekto veiklos apima bendros Liepojos ir Klaipėdos miesto investicinės aplinkos rinkodaros programos parengimą, efektyvaus investicijų pritraukimo modelio sukūrimą ir tarptautinės parodos ir konferencijos „Invest 2013“ Klaipėdoje ir Liepojoje organizavimą. Sprendimo projektu siekiama supaprastinti projekto įgyvendinimą ir projekte numatytą paslaugų paketą (projekto administravimo paslaugas, konferencijos ir parodos organizavimo, rinkodaros strategijos parengimo paslaugas) pavesti vykdyti VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra“, sudarant paslaugų sutartį.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimą Nr. T2-406 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Palankios investicinės aplinkos Liepojoje ir Klaipėdoje kūrimas“ pagal Europos Sąjungos Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo abipus sienos programą 2007-2013 metais“, kuriuo pritarta Klaipėdos miesto savivaldybės dalyvavimui partnerio teisėmis minėtame projekte.

2012-10-15 Viešųjų pirkimų tarnybos raštu Nr. 4S-4964, kuriame nurodoma, kad Viešųjų pirkimų tarnyba, įvertinusi aplinkybes ir jas pagrindžiančius dokumentus, atsižvelgdama į tai, kad vidaus sandorių sudarymas atitinka Viešųjų pirkimų įstatymo (Žin., 1996, Nr. 84-2000; 2006, nr. 4-102; 2011, Nr. 123-5813) 10 straipsnio 5 dalies nuostatų reikalavimus, sutinka, kad Klaipėdos miesto savivaldybės administracija sudarytų Vidaus sandorius su viešąją įstaiga „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Sumažės viešųjų pirkimų procedūrų skaičius bei bus užtikrintas efektyvus, savalaikis ir kokybiškas projektų veiklų įgyvendinimas, kadangi VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra“ turi ilgametę patirtį projektų administravimo, konferencijų ir parodų organizavimo, leidybos ir kt. Visas susijusias veiklas koordinuos ir organizuos vienas paslaugų teikėjas – VšĮ „Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra“.
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimų skyriaus pažyma (2012-10-19 Nr. VS-5029) leidžianti vykdyti vidaus sandorio procedūras.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Projekto paraiškoje, kuri buvo teikiama Europos Sąjungos Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo abipus sienos 2007-2013 metais programai (toliau – Programa) prašoma paramos suma, tenkanti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai sudarė 525.630,00 Lt. Programos jungtiniam techniniam sekretoriatui atlikus paraiškos vertinimo procedūras bei įvertinus projekto išlaidas pagal rinkos kainas ir nustatytas įkainių normas paramos suma atskiroms projekto biudžeto eilutėms sumažinta ir bendras projekto biudžetas 2012-2013 metams sudaro 357.940,72 iš jų paslaugoms įsigyti numatyta 319.337,00 Lt., kita dalis skiriama komandiruotėms ir biudžeto apskaitos tvarkymui.

Paslaugoms įsigyti skiriamos lėšos susideda iš:

· Projekto administravimo paslauga – 29.240,00 Lt.

· Tarptautinės konferencijos ir parodos „Invest 2013“ organizavimas (3 dienų renginys; 80 parodos dalyvių; 3000 lankytojų; 80 tarptautinės konferencijos dalyvių, 30 verslo forumo dalyvių) – 204.421,00 Lt.

· Bendros Liepojos ir Klaipėdos investicinės aplinkos rinkodaros vykdymas (investuotojų konsultavimas, leidyba, verslo pusryčių organizavimas, investicinės aplinkos rinkodaros programos parengimas, viešinimas) – 67.990 Lt.

· Investicinės aplinkos rinkodaros plano parengimas (investicijų pritraukimo modelio sukūrimas, internetinės svetainės www.investinklaipeda.lt atnaujinimas) – 17.686,00 Lt.

Visos minėtos išlaidos patvirtintos Programos jungtinio techninio sekretoriato ir Liepojos miesto savivaldybės pasirašyta paramos sutartimi.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Visos reikalingos 319.337,00 Lt. lėšos yra numatytos Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos plano 2012-2014 metų Smulkaus ir vidutinio verslo programos biudžete, taip pat planuojamos ateinančiam 2013 metų laikotarpiui naujame Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos plane 2013-2015 metams.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės: efektyvus ir savalaikis projekto veiklų įgyvendinimas.

PRIDEDAMA:

2011 m. gruodžio 22 d. Klaipėdos miesto tarybos sprendimo Nr. T2-406 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Palankios investicinės aplinkos Liepojoje ir Klaipėdoje kūrimas“ pagal Europos Sąjungos Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo abipus sienos programą 2007-2013 metais“ kopija, 1 lapas;





2012-10-19 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Viešųjų pirkimų skyriaus rašto Nr. VS-5029 kopija, 2 lapai



Tarptautinių ryšių, verslo plėtros 



Dalia Pleskovienė
ir turizmo skyriaus vedėja







