Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO VIETOS PROJEKTO „SMELTALĖS UPĖS VAGOS IŠVALYMAS“ ĮGYVENDINIMO BENDRADARBIAVIMO SUTARČIAI

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

  Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos dalyvavimui partnerio teisėmis pagal Klaipėdos žuvininkystės vietos veiklos grupės kvietimo I prioriteto „Tvari aplinka – patrauklios ir patogios gyvenimui, verslui ir rekreacijai žuvininkystės regiono aplinkos kūrimas“ 1 priemonę „Žuvininkystės regiono aplinkos saugojimas, atnaujinimas ir plėtra“ vietos projekte „Smeltalės upės vagos išvalymas“ bei bendradarbiavimo sutarties pasirašymui.


Pagal Klaipėdos žuvininkystės vietos veiklos grupės kvietimo I prioriteto „Tvari aplinka – patrauklios ir patogios gyvenimui, verslui ir rekreacijai žuvininkystės regiono aplinkos kūrimas“ 1 priemonę „Žuvininkystės regiono aplinkos saugojimas, atnaujinimas ir plėtra“ garažų ir mažųjų laivų eksploatavimo bendrija „Smiltelė“ teikia paraišką projektui „Smeltalės upės vagos išvalymas“. Projekto tikslas – kurti patraukią gyvenimui, verslui ir rekreacijai žuvininkystės regiono, Klaipėdos miesto aplinką. Specialusis projekto tikslas – Smeltalės upės vagos išvalymas nuo Geležinkelio tilto iki Marių tilto Klaipėdoje. 

Planuojama veiklos sritis – Smeltalės upės vagos išvalymas nuo Geležinkelio  tilto iki Marių tilto Klaipėdoje.

Vietos projekto įgyvendinimo trukmė – nuo 2013 m. iki 2015 m. ,t. y. iki 24 mėn.  

Konkretūs šalių įsipareigojimai, įgyvendinant šį projektą, numatomi pasirašomoje bendradarbiavimo sutartyje.

                2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
                2011-05-26 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-163 į Klaipėdos žuvininkystės veiklos grupę deleguoti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nariai  bei Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos specialistai, kurie dalyvauja sprendžiant klausimus, susijusius su žuvininkystės veiklos plėtra. 

                 Klausimas dėl partnerystės projekte „Smeltalės upės vagos išvalymas“ buvo pristatytas strateginio planavimo grupėje (posėdžio protokolas Nr.STR3-12 pridedamas). Pasitarime nutarta pritarti partnerystei ir pasirašyti ketinimų protokolą. Projekto įgyvendinimo klausimams spręsti 2012-08-30 tarp garažų ir mažųjų laivų eksploatavimo bendrijos „Smiltelė“  ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos buvo pasirašytas ketinimų protokolas Nr.J9-890 (pridedama). 
                  Tam, kad būtų gauta 100 proc. parama, reikalinga Savivaldybės, kaip viešosios institucijos, partnerystė. Todėl 2012-10-04 garažų ir mažųjų laivų eksploatavimo bendrija „Smiltelė“ raštu Nr.31 „Dėl bendradarbiavimo sutarties“ kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją su prašymu  rengti tarybos sprendimo projektą dėl bendradarbiavimo sutarties pasirašymo.  
                3. Kokių rezultatų laukiama

                Pasirašius bendradarbiavimo sutartį, Savivaldybės administracija dalyvaus projekto įgyvendinime. 
                Pritarus sprendimo projektui Savivaldybės administracija taps projekto partneriu, bus pasirašyta vietos projekto bendradarbiavimo sutartis, kurioje šalys įtvirtins savo teises, pareigas, atsakomybę ir bendrą tikslą – Smeltalės upės vagos išvalymas nuo Geležinkelio tilto iki Marių tilto Klaipėdoje. 

 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

               Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

                5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
                Nėra. 

                6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
                 Bendra projekto vertė – 350.000,00 Lt
                 Papildomų Savivaldybės biudžeto lėšų sprendimas nepareikalaus.


                7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
        
 Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
                Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui.

                PRIDEDAMA:

                1. 2012-09-04 Strateginio planavimo grupės posėdžio protokolas Nr.STR3-12, kopija, 2 lapai.

                 2. 2012 m. rugpjūčio 30 d. ketinimų protokolas Nr.J9–890, kopija, 2 lapai.

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

