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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
[bookmark: _GoBack]PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE IR KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. KOVO 17 D. SPRENDIMO Nr. T2-56 „DĖL TURTO PERDAVIMO VALDYTI, NAUDOTI IR DISPONUOTI PATIKĖJIMO TEISE“ PAKEITIMO“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai perduoti biudžetinės įstaigos Klaipėdos priklausomybės ligų centro patikėjimo teise valdomas administracines patalpas Liepų g. 51, Klaipėdoje, ir patikslinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. kovo 17 d. sprendimą Nr. T2-56.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklauso administracinės patalpos Liepų g. 51, Klaipėdoje (80,05 kv. m). Šiuo metu nurodytas patalpas patikėjimo teise valdo biudžetinė įstaiga Klaipėdos priklausomybės ligų centras. Patalpos yra daugiabučiame name ir jose įrengtas įstaigos archyvas.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija gavo Klaipėdos priklausomybės ligų centro raštą, kuriame nurodoma, kad patalpos Liepų g. 51 yra per didelės archyvui bei netinkamos tiesioginei įstaigos veiklai ir siekdama sumažinti eksploatacines išlaidas įstaiga atsisako šių patalpų. Archyvą planuojama perkelti į kitas įstaigos patikėjimo teise valdomas patalpas.
Patalpas Liepų g. 51 tikslinga perduoti valdyti patikėjimo teise Savivaldybės administracijai, kuris galės šias patalpas panaudoti kitų savivaldybės funkcijų vykdymui.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. kovo 17 d. sprendimu Nr. T2-56 biudžetinei įstaigai patikėjimo teise perdavė negyvenamąsias patalpas Taikos pr. 119, Klaipėdoje (41,59 kv. m). 2012 metais buvo atliktas savivaldybei priklausančių patalpų Taikos pr. 119 padalinimas ir patikslinti nekilnojamojo turto kadastro bei registro duomenys. Po nurodytų patikslinimų pasikeitė patalpų unikalus numeris, žymėjimas bei plotas. Atsižvelgiant į tai būtina patikslinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. kovo 17 d. sprendimo Nr. T2-56 2 punktą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise bus perduotos savivaldybei priklausančios patalpos Liepų g. 51, Klaipėdoje, kurias galima bus panaudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui. Patikslinami Klaipėdos priklausomybės centro patikėjimo teise valdomu patalpų Taikos pr. 119 duomenys.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomos išlaidos šio sprendimo įgyvendinimui nenumatomos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise bus perduotos savivaldybei priklausančios patalpos Liepų g. 51, Klaipėdoje, kurias galima bus panaudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui. Patikslinami Klaipėdos priklausomybės centro patikėjimo teise valdomu patalpų Taikos pr. 119 duomenys.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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