AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS STRUKTŪROS PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 26 d. sprendimu Nr. T2-387 ,,Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos struktūros ir nuostatų patvirtinimo“ patvirtinta savivaldybės administracijos struktūra (keista Klaipėdos miesto savivaldybės 2011 m. liepos 28 d. sprendimu Nr. T2-245 ,,Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos struktūros pakeitimo“) nesudaro galimybės tinkamai organizuoti darbą Savivaldybės administracijoje, todėl siekiant optimalaus rezultato turėtų būti pakeista. 
Savivaldybės administracijos struktūroje siūloma pakeisti:
1.1. Nuo 2013 m. sausio 2 d. Vaiko teisių apsaugos skyrius išskirtinas iš Socialinių reikalų departamento kaip atskiras savarankiškas skyrius, pavaldus Savivaldybės administracijos direktoriui. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos nuostatuose patvirtintuose Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2009 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-387 nustatyta, kad skyrius yra Administracijos struktūrinis padalinys, kuris įeina į departamento sudėtį arba gali būti savarankiškas. Struktūrinio padalinio, esančio departamento sudėtyje, vadovas tiesiogiai pavaldus departamento direktoriui ir atskaitingas administracijos direktoriui. Savivaldybės, įgyvendindamos valstybines savivaldybės funkcijas, turi įstatymų nustatytą sprendimų priėmimo laisvę, tačiau įgyvendinant šias funkcijas Savivaldybių veiklą riboja valstybės institucijų ir (arba) pareigūnų sprendimai. Pagal Vietos savivaldos įstatymo 7 straipsnio 22 punktą vaikų ir jaunimo teisių apsauga yra valstybinė funkcija. Pagal Lietuvos Respublikos Konstitucijos nustatytą kompetenciją Lietuvos Respublikos Vyriausybė vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymo 59, 61 straipsnių pakeitimo ir papildymo įstatymo 3 straipsnio 1 dalimi patvirtino Bendruosius vaiko teisių apsaugos skyrių nuostatus, kurių 21 punkte įtvirtino nuostatą, kad Vaikų teisių apsaugos skyriaus vedėjas tiesiogiai pavaldus Savivaldybės administracijos direktoriui.
Vaikų ir jaunimo teisių apsauga yra valstybės perduota funkcija. Siekiant užtikrinti Vaiko teisių apsaugos skyriaus savarankiškumą dėl tinkamo valstybinės funkcijos vykdymo rekomenduotina keisti 2009 m. lapkričio 26 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimą Nr. T2-387, Vaiko teisių apsaugos skyrių patvirtinant kaip savarankišką skyrių, kurio vadovas tiesiogiai pavaldus Administracijos direktoriui.
1.2. Nuo 2013 m. balandžio 3 d. sukurti  Informavimo ir e. paslaugų  skyrių, kaip atskirą savarankišką skyrių, pavaldų Savivaldybės administracijos direktoriui sujungiant Viešųjų ryšių, Informacinių technologijų ir Vieno langelio ir elektroninių paslaugų skyrius. 
Informavimo ir e. paslaugų skyriaus įkūrimas susistemintų veiklą bei pajėgas, siekiant tikslingai bei rezultatyviai bendrauti su piliečiais, skleisti visuomenei informaciją, formuoti ir palaikyti savivaldybės teigiamą įvaizdį, užtikrinti efektyvią vidinę komunikaciją. Šiuo metu savivaldybėje esantys skyriai, kurių veikla susijusi su informacijos teikimo ir elektroninio aptarnavimo funkcijomis, neatitinka šiandienos reikalavimų, būtinų abipusiai naudingiems valdžios ir bendruomenės ryšiams. Santykiai su žiniasklaida formalizuoti, neišnaudojamos interneto galimybės. Nėra sistemingos nuomonių bei santykių tiek administracijos viduje, tiek išorėje analizės. Savivaldybės institucijų priimami sprendimai per menkai pristatomi ir komentuojami, iniciatyva perleidžiama žurnalistams. Steigiamas Informavimo ir e. paslaugų skyrius bus savivaldybės administracijos struktūrinis padalinys, tiesiogiai pavaldus Savivaldybės administracijos direktorei.
Informavimo ir e. paslaugų  skyrių sudarys trys poskyriai:
Viešųjų ryšių poskyris, 
Informacinių technologijų poskyris,
Vieno langelio ir e. paslaugų poskyris. 
1.3. Dėl Viešosios tvarkos skyriaus pertvarkos nuo 2013 m. balandžio 3 d. 
Viešosios tvarkos skyrius yra savivaldybės administracijos struktūrinis padalinys, tiesiogiai pavaldus Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojui ir vykdantis Administracinių teisės pažeidimų kodekso atitinkamuose straipsniuose savivaldos vykdomajai institucijai nustatytų taisyklių ir/ar tvarkų kontrolę. Skyriaus veikla praplečiama iš Sveikatos apsaugos skyriaus perduodant sanitarinės kontrolės funkcijas; iš Statybos leidimų ir statinių priežiūros skyriaus perduodant funkcijas susijusias su netvarkomų arba apleistų, arba nenaudojamų, arba naudojamų ne pagal paskirtį statinių kontrole; iš Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus perduodant su daugiabučių bendrosios nuosavybės administratorių kontrole susijusias funkcijas; iš Miesto tvarkymo skyriaus perduodant administracinių teisės protokolų dėl gatvių, jų statinių ir įrenginių sugadinimo, darbų gatvėse vykdymo, techninių eismo reguliavimo priemonių įrengimo ir priežiūros bei kitų eismo saugumo reikalavimų pažeidimo, surašymo funkciją. Skyriaus vidaus struktūros pertvarkymus tikslinga atlikti dėl skyriuje susiformavusios darbo organizavimo sistemos pagal atliekamas skyriui priskirtas funkcijas. 
Viešosios tvarkos skyriuje sukuriami trys nauji poskyriai: 
Administracinės veiklos poskyris, 
Administracinių pažeidimų tyrimo poskyris, 
Kontrolės ir prevencijos poskyris. 
1.4.  Dėl civilinės saugos skyriaus panaikinimo nuo 2012 m. gruodžio 31 d. 
2012 m. liepos 26 d. Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. IV-558 ,,Dėl Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2006 m. birželio 9 d. įsakymo Nr. IV-218 ,,Dėl valstybinėms (perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“ pakeitimo“ pakeitus Valstybinėms (valstybės perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti lėšų skaičiavimo metodiką, valstybės biudžeto lėšų poreikis valstybės tarnautojų atliekančių civilinės saugos funkciją finansavimas apskaičiuojamas atsižvelgiant į savivaldybės teritorijoje gyvenančių gyventojų skaičių. Nuo 50 tūkst. iki 200 tūkst. gyventojų valstybės biudžeto lėšų poreikis tenkinamas dviejų specialistų pareigybėm išlaikyti. Miesto ūkio departamento Civilinės saugos skyrius naikintinas, nes skyrių (biurą, tarnybą), kuris yra departamento (valdybos) struktūrinė dalis, turi sudaryti ne mažiau kaip 4 pareigybės. Taip pat skyrius nebegali būti formuojamas kaip atskiras struktūrinis padalinys kaip nesantis kitame struktūriniame padalinyje, nes skyriaus vedėjo pareigybė nėra išlaikoma iš valstybės biudžeto.
2012 m. gruodžio 31 d. naikinamos šios pareigybės: skyriaus vedėjo– A13 ir vyresniojo specialisto – B 8.
Likusios vyresniojo ir vyriausiojo specialistų pareigybės priskiriamos Miesto ūkio departamento Miesto tvarkymo skyriaus Miesto priežiūros poskyriui. 
1.5. [bookmark: _GoBack]Dėl Klaipėdos miesto gyvenamosios vietos deklaravimo skyriaus prijungimo prie Socialinių reikalų departamento civilinės metrikacijos skyriaus nuo 2013 m. balandžio 3d. 
Nuo 2013 m. balandžio 3 d. suformuojamas Civilinės metrikacijos ir registracijos skyrius su dviem atskirais poskyriais. Atkreiptinas dėmesys, kad abu skyriai yra išlaikomi iš valstybės biudžeto lėšų ir atlieka valstybines (valstybės perduotas savivaldybėms) funkcijas.
Suformuojami Civilinės metrikacijos ir registracijos skyriuje du poskyriai – Civilinės metrikacijos poskyris ir Gyvenamosios vietos deklaravimo poskyris. Civilinės metrikacijos ir registracijos skyrius bus savivaldybės Socialinio reikalų departamento, pavaldaus administracijos direktoriui, struktūrinė dalis. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 11 punkte nurodyta, kad išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija yra savivaldybės administracijos struktūros, nuostatų ir darbo užmokesčio fondo tvirtinimas, didžiausio leistino valstybės tarnautojų pareigybių ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, skaičiaus savivaldybės administracijoje nustatymas savivaldybės administracijos direktoriaus siūlymu mero teikimu.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos struktūros pakeitimu siekiama užtikrinti efektyvesnį darbo organizavimą Savivaldybės administracijoje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Lėšų gali reikėti tuo atveju, jeigu šiuo metu dirbantys specialistai atsisakytų dirbti pakeistomis sąlygomis ir reikėtų nutraukti tarnybos santykius.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai bus sudarytos galimybės efektyviau organizuoti savo darbą. Neigiamos pasekmės – nenumatyta. 


Savivaldybės administracijos direktorė                                                                Judita Simonavičiūtė

