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2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ pertvarkymas ir turto investavimas formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.

Pranešėja – A. Špučienė, Ekonomikos ir finansų departamento direktorė. Aiškina, kad Savivaldybės taryba 2012 m. sausio 27 d. sprendimu sutiko pertvarkyti SĮ „Senasis turgus“ į uždarąją akcinę bendrovę. Priimant šį sprendimą buvo paaiškinta, kad bus atliekamas viso įmonės patikėjimo teise valdomo turto vertinimas ir bus siūloma visą turtą investuoti formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Liberalų ir centro frakcija siūlė SĮ „Senasis turgus“ pertvarkyti į uždarąją akcinę bendrovę, išlaikant 100 proc. akcijų priklausomybę Savivaldybei ir pertvarkius įmonę bendrovė galėtų pati parduoti jai nereikalingą veiklai vykdyti turtą ir gautas lėšas investuoti. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Lietuvos Respublikos liberalų sąjūdžio frakcija pritarė siūlymui reorganizuoti savivaldybės įmonę į uždarąją akcinę bendrovę, bei pasiūlė suformuoti reorganizuotos įmonės valdybą ir stebėtojų tarybą. Nepriklausomas turto vertintojas UAB „Domus Optima“ 2012 m. rugsėjo 26 d. įvertino įmonės valdomą turtą 5972 tūkst. litų. Pagal Savivaldybės administracijos direktorės įsakymu patvirtintą veiksmų planą spalio mėnesį Tarybai buvo teikiamas sprendimo projektas dėl pritarimo investuoti į  uždarąją akcinę bendrovę vertintojų įvertinto turto verte. Tarybos sprendimas nebuvo priimtas, klausimo svarstymas buvo atidėtas. Savivaldybės administracija svarstė Tarybos narės                     L. Petraitienės posėdžio metu išsakytą siūlymą neinvestuoti viso turto arba pasirinkti kitą turto vertę kapitalui formuoti. Kadangi politikai buvo apsisprendę investuoti 100 procentų patikėjimo teise valdomą turtą, toks turto vertinimas buvo atliktas. Administracija šiandien neturi jokio teisinio pagrindo formuojant įstatinį kapitalą siūlyti  kitokios vertės turtą. Į L. Petraitienės siūlymą, teikiant sprendimo projektą dėl turto investavimo kartu pristatyti ir bendrovės įstatus, yra atsižvelgta. Sprendimo projektas papildytas dar vienų punktu. Įstatai paruošti LR ūkio ministro patvirtintais pavyzdiniais įstatais, akcinių bendrovių įstatymu. Įstatuose taip pat yra keletas papildomų punktų, kuriuose siūloma formuoti valdybą ir stebėtojų tarybą. Taip pat siūloma išplėsti valdybos kompetenciją, kuri būtų šiek tiek didesnė nei akcinių bendrovių. Direktorius norėdamas parduoti turtą už 50 tūkst. Lt jau turėtų gauti valdybos pritarimą ir akcininko sprendimą.

V. Bernotas klausia, ar visas įmonės turtas bus paliekamas bendrovei.

A. Špučienė sako,  kad šiuo sprendimo projektu Savivaldybės administracijos direktorius prašytų pritarimo leisti investuoti visą šiuo metu patikėjimo teise valdomą turtą į akcinę bendrovę ir vadovautis ta verte, kurią nustatė nepriklausomas turto vertintojas.

V. Lupeika klausia, kokio dydžio teritorija būtų perduodama ir ar mokėtų už ją bendrovė žemės nuomos mokestį.

A. Špučienė aiškina, kad kiekvienas pastatas turi jam priskirtą sklypą. Pastatai su sklypais pereitų bendrovei, todėl ji mokėtų tiek žemės nuomos, tiek turto mokesčius.

A. Vaišvila klausia, ar nuostatuose neturi būti įrašytas punktas dėl direktoriaus skyrimo terminuotam laikui.

A. Špučienė sako, kad tai yra įstatyminė nuostata.

J. Simonavičiūtė mano, kad sprendimo projektui Taryba nepritarė dėl akcinio kapitalo dydžio. Pažymi, kad norint iš naujo atlikti turto vertinimą, reikėtų metų.

A. Špučienė sako, kad tokiu atveju dar reikėtų sugrįžti ir į Tarybą atsiklausti, ar norima pertvarkyti visą įmonę, ar jos dalį.

R. Staševičiūtė klausia, kokią veiklą vykdys bendrovė.

A. Špučienė sako, kad yra nurodyta turgų veikla bei visos kitos veiklos, kurių nedraudžia įstatymai.

J. Simonavičiūtė aiškina, kad bendrovės veiklą tvirtins valdyba bei stebėtojų taryba. 

A. Šulcas sako, kad Savivaldybės administracija pirmu punktu siūlo pritarti UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui, antru –  kad Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ir šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ patikėjimo teise valdomas turtas būtų investuojamas formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.
NUTARTA: 

2. 1. Pritarti UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui.

2. 2. Pritarti, kad Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ir šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ patikėjimo teise valdomas turtas būtų investuojamas formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.
BALSUOTA: už – 6, prieš – 0, susilaikė – 2.
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