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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2008 M. GRUODŽIO 24 D. SPRENDIMO NR. T2-438 „DĖL PRITARIMO DALYVAUTI PROJEKTE „BUVUSIO TABAKO FABRIKO  KLAIPĖDOJE PRITAIKYMAS KŪRYBINIŲ INDUSTRIJŲ VEIKLAI. II ETAPAS“ PAKEITIMO“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai
Teikiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai. II etapas“ pakeitimui, pritariant jungtinės veiklos sutarties pakeitimams ir papildymams.  
Projekto tikslas - skatinti verslumą ir konkurencingumą kultūrinių ir kūrybinių industrijų srityse nebenaudojamame pramoninio paveldo pastate, sutelkti įvairių rūšių meno kūrėjus, jų grupes ir su menu susijusius verslus (kūrybines industrijas) plėtojančius asmenis vienoje vietoje, infrastruktūrai pritaikyti nebenaudojamą urbanistinį objektą.

Šio tikslo įgyvendinimui nebenaudojamas industrinio paveldo objektas Klaipėdos miesto senamiestyje bus pritaikytas kūrybinių industrijų poreikiams, įkuriant jame kūrybinį inkubatorių pavadinimu „Kultūros fabrikas“.

Projekto pareiškėjas – VšĮ Klaipėdos ekonominės plėtros agentūra. 

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija šiame projekte dalyvauja partnerio teisėmis.


Projekto įgyvendinimo maksimali trukmė – 30 mėn.


Projekto rekonstrukcijos darbų pradžia – 2011 m. birželio mėn.


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Vykdant 2012-04-17 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymą Nr.AD1-806 „Dėl vidaus audito atlikimo“ buvo atliktas projekto „Buvusio tabako fabriko pritaikymas smulkaus ir vidutinio verslo reikmėms“ I etapo ir projekto „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai“ II etapo administravimo (projekto administravimo procedūrinės dalies įgyvendinimo, viešųjų pirkimų organizavimo bei vykdymo) vidaus auditas. 
2012-08-10 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Centralizuoto vidaus audito skyrius pateikė Projekto vidaus audito ataskaitos išvadas ir rekomendacijas. 
2012 m. rugsėjo 19 d. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr.AD1-2156 „Dėl rekomendacijų, pateiktų vidaus audito ataskaitoje, įgyvendinimo priemonių plano patvirtinimo“ buvo patvirtintas rekomendacijų, pateiktų centralizuoto vidaus audito ataskaitoje, įgyvendinimo priemonių planas. Rekomendacijai įgyvendinti viena iš priemonių buvo parengti savivaldybės tarybos sprendimo projektą dėl Jungtinės veiklos sutarties tarp VšĮ KEPA ir Savivaldybės administracijos pakeitimo, tikslinant projekto įgyvendinimo veiklų procedūras, projektų tinkamų ir netinkamų išlaidų finansavimą, numatant priemones kontrolei, užtikrinant projekto tęstinumą ir sumažinat projekto valdymo rizikas. 

Sprendimo projekte siūlomi jungtinės veiklos sutarties pakeitimai atlikti, tikslinant projekto įgyvendinimo veiklų procedūras susijusias su:

· netinkamų išlaidų sumos padidėjimu ir perskirstymu tarp atskirų išlaidų grupių: 

„6. Partneris įsipareigoja prisidėti prie projekto įgyvendinimo kaip mokėtojas už pareiškėjo indėlį, kurį sudaro 5 proc. Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos (toliau ŪM) priemonės remiamų veiklų, tinkamų išlaidų nuo projekto vertės – 439,4 tūkst.Lt, taip pat 100 proc. padengdamas netinkamas projekto išlaidas:
Projekto PVM išlaidas - 1845,5 tūkst. Lt;

Projekto netinkamomis pripažintas statybos darbų, įrangos įsigijimo, infrastruktūros (reikalingos objekto veiklos užtikrinimui)  įrengimo bei papildomų paslaugų, susijusių su projektavimu (projektavimas, ekspertizė, tyrimai ir pan.) išlaidas – 2848,95 tūkst. L; 

- projekto administravimo funkcijų vykdymo išlaidas – 172,0 tūkst. Lt.“
Atsižvelgiant į audito išvadas ir rekomendacijas, siekiant sumažinti projekto valdymo rizikas (darbuotojų kaita, Savivaldybės administracijos atstovų  bei KEPA darbuotojų dalykinės kompetencijos ir patirties stoka statybų ir projektavimo srityse, nepakankama kontrolė ir kt.) sprendimo projekte, nekeičiant netinkamų projekto išlaidų sumos, siūloma netinkamas pripažintas statybos darbų išlaidas 2948,95 tūkst. Lt sumažinti 100,0 tūkst., kas sudarytų 2848,95 tūkst. Lt, o jų sąskaita padidinti projekto administravimo funkcijų vykdymo išlaidas 72,0 tūkst. Lt, kurios sudarytų 172,0 tūkst. Lt 

· Projekto vykdymo kontrolės užtikrinimu:

„9.3. administruoti Projektą – teikti mokėjimo prašymus ir pažangos ataskaitas  įgyvendinančiai institucijai, Lietuvos verslo paramos agentūrai (LVPA), organizuoti projekto įgyvendinimo grupės (PĮG) susirinkimus, inicijuoti projekto priežiūros komiteto (PPK) posėdžius“;
„9.6. Projekto įgyvendinimo metu  kas ketvirtį raštu teikti informaciją Partneriui, susijusią su Projekto įgyvendinimu, parengti ir įgyvendinti būsimo inkubatoriaus veiklos programą;
„10.1.paruošti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimų ir kitų dokumentų, reikalingų teikiant paraišką finansavimui gauti, projektui laiku įgyvendinti, veiklų tęstinumui užtikrinti, priėmimą;

„10.4. deleguoti savo atstovus į PĮG ir PPK, teikti paramą Pareiškėjui vykdant viešuosius pirkimus ir susirašinėjant su viešųjų pirkimų tarnyba“.

· Projekto veiklų tęstinumu:

„10.5. pristatyti savivaldybės Tarybai tvirtinti Pareiškėjo parengtą kūrybinio inkubatoriaus „Kultūros fabrikas“ veiklos programą, visapusiškai paremti jos įgyvendinimą“;

„10.6. vykdyti savo lėšomis kuriamo turto apskaitą ir užbaigus pastato Bangų g. 5A rekonstrukciją, perduoti pastatą Pareiškėjo nuosavybėn, didinant jo kapitalą“. 

Jungtinės veiklos sutarties patikslinimai ir papildymai siūlomi siekiant nepažeisti apskaitą reglamentuojančių teisės aktų, taip pat Lietuvos Respublikos turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo nuostatų. 

3. Kokių rezultatų laukiama

Patikslinus projekto jungtinės veiklos sutartį bus geriau administruojamas projektas, pasiekti projekto rezultatai. 
Įgyvendinus šį projektą nebenaudojamas industrinio paveldo objektas Klaipėdos miesto senamiestyje bus pritaikytas kūrybinių industrijų veiklai. Jame bus įkurtas daugiafunkcinės paskirties kūrybinis inkubatorius pavadinimu „Kultūros fabrikas“. Inkubatoriaus reikmėms numatoma pritaikyti 3934,83 kv. m (bendras plotas).Planuojama, kad jame per tris metus nuo projekto įgyvendinimo pradžios bus įsteigta apie 30 naujų smulkiojo ir vidutinio verslo subjektų.
 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi ir Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

 5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
              Nėra. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

             Pagal pasirašytą 2011-05-23 Nr.R4-8377(13,2,2) finansavimo ir administravimo sutartį su LVPA Klaipėdos m. savivaldybė savo lėšomis turėtų dengti 5 % šio projekto Europos Komisijos remiamų veiklų tinkamų išlaidų, t.y. 439,4 tūkst. Lt ir 100 % padengti netinkamas šio projekto išlaidas:

projekto PVM išlaidas – 1 845,5 tūkst. Lt;


projekto netinkamomis pripažintas statybos darbų, įrangos įsigijimo, infrastruktūros ( reikalingos objekto veiklos užtikrinimui) įrengimo bei papildomų paslaugų, susijusių su projektavimu (projektavimas, ekspertizė, tyrimai ir pan.) išlaidas – 2848,95 tūkst. Lt; 
 projekto administravimo funkcijų vykdymo išlaidas  – 172,0 tūkst. Lt.

            Europos Sąjungos paramos lėšos – 8 348,7 tūkst. Lt (pagal finansavimo sutartį iki 95 proc. tinkamų išlaidų).
Bendra netinkamų projekto išlaidų suma buvo patvirtinta 2012-04-26 tarybos sprendimu Nr.T2-116 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr.T2-438 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Buvusio tabako fabriko Klaipėdoje pritaikymas kūrybinių industrijų veiklai. II etapas“ pakeitimo“. Lėšos suplanuotos 2012-2014 m. strateginiame veiklos plane. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 
Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui, steigiamos naujos SVV įmonės, kuriamos darbo vietos, skatinama savarankiška kūrėjų veikla ir jų verslumas, mokami mokesčiai valstybei.  Bus sutvarkyta senamiesčio apleista urbanistinė teritorija, strategiškai kitų įmonių lėšomis vystoma ir aplinkinė inžinerinė senamiesčio infrastruktūra, dėl to padidės viso rajono patrauklumas ir lankytojų srautai. Teigiama pasekmė miesto kultūros sričiai – bus įrengtos naujos salės senamiestyje menininkų renginiams ir repeticijų erdvėms, skatinamos kultūros inovacijos, tarptautiniai projektai ir kt.

             PRIDEDAMA:
             1.2012-04-17 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymas Nr.AD1-806 „Dėl vidaus audito atlikimo“, kopija, 1 lapas.

             2. 2012-09-19 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymas Nr.AD1-2156 „Dėl rekomendacijų, pateiktų vidaus audito ataskaitoje, įgyvendinimo priemonių plano patvirtinimo“, kopija, 3 lapai. 

             3. 2009 m. sausio 28 d. Jungtinės veiklos sutarties Nr.J10-4, kopija, 4 lapai.

Projektų skyriaus vedėja

                     


Elona Jurkevičienė

