                                           AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. SPALIO 27 d. sprendimo Nr. T2-331 „Dėl Prekybos ir paslaugų teikimo KLAIPĖDOS miesto viešosiose vietose vietinės rinkliavos nuostatų ir prekybos ir paslaugų teikimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose tVARKOS APRAŠO patvirtinimo“ PAKEITIMO“

1. Sprendimo projekto esmė.

            Siūloma pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011-10-27 sprendimu Nr. T2-331 patvirtintus Prekybos ir paslaugų teikimo miesto viešosiose vietose vietinės rinkliavos nuostatus, nustatant 100,00 Lt/mėn. vietinę rinkliavą už leidimo prekiauti iš paviljonų išdavimą. Nuo 2012-10-01 pasikeitė vietinės rinkliavos už leidimų prekiauti ar teikti paslaugas miesto viešosiose vietose surinkimo tvarka, todėl siūloma pakeisti Rinkliavos nuostatų 10 punktą. Tuo pačiu sprendimo projektu siūloma pakeisti aukščiau minėtu tarybos sprendimu nustatytą prekybos ir paslaugų teikimo miesto viešosiose vietose laiką ir leisti prekiauti ar teikti paslaugas nuo 6.00 iki 23.00 val. (dabar nustatyta nuo 7.00 iki 23.00 val.), uždrausti prekiauti viešosiose vietose iš ne prekybai skirtų transporto priemonių ar jų priekabų. Taip pat siūloma pakeisti Prekybos ir paslaugų teikimo viešosiose vietose tvarkos aprašo 33 punktą, nustatant, kad už pažeidimus apribojamas prekybos ar paslaugų teikimo laikas, leidimo galiojimas sustabdomas arba panaikinamas (dabar už pažeidimus panaikinamas arba nepratęsiamas neapibrėžtam laikotarpiui), nustatyti reikalavimą pašalinti prekybos ar paslaugų teikimo įrangą, leidimo galiojimą sustabdžius ar panaikinus, parengti ir patvirtinti leidimų galiojimo sustabdymo, galiojimo panaikinimo, prekybos ir paslaugų teikimo laiko apribojimo tvarkos aprašą.
            2012-11-29 posėdžio metu Savivaldybės taryba jau svarstė šį sprendimo projektą ir nepritarė Prekybos ir paslaugų teikimo Klaipėdos miesto viešosiose vietose tvarkos aprašo 16 punkto papildymui nuostatomis, kad viešosiose vietose būtų draudžiama prekiauti nefasuotomis sveriamomis bulvėmis ir kitomis žemėje iškasamomis daržovėmis, taip pat iš prekių transportavimui skirtos taros. Pateiktame sprendimo projekte šių draudimų nebėra.
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

            Lietuvos Respublikos alkoholio kontrolės įstatymu leidžiama prekiauti alkoholiniais gėrimais (alumi) iš paviljonų. Paviljonai būna stacionarūs ir kaip laikini statiniai. Prekiaujant iš laikinų statinių taikomi savivaldybės tarybos patvirtinti prekybos ir paslaugų teikimo viešosiose vietose reikalavimai ir šiai veiklai vykdyti reikalingas savivaldybės leidimas. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymu siūloma už tokio leidimo išdavimą nustatyti 100,00 Lt/mėn. vietinę rinkliavą. Nuo 2012-10-01 vietinė rinkliava už leidimų išdavimą pervedama ne į Valstybinės mokesčių inspekcijos, bet į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos surenkamąją sąskaitą, kad būtų lengviau ir operatyviau apskaityti surinktas lėšas. Surinktos lėšos bus naudojamos leidimų išdavimo administravimo išlaidoms padengti.

Šiuo metu leidžiama prekiauti ar teikti paslaugas viešosiose vietose nuo 7.00 iki 23.00 val. Gautas UAB „Lietuvos spaudos“ prašymas leisti prekiauti iš spaudos kioskų nuo 6.00 val., nes per spaudos kioskus platinami visuomeninio transporto bilietai ir kioskams pradėti veiklą 7.00 val. yra per vėlu. Kadangi šis pakeitimas neturės įtakos situacijai miesto viešosiose vietose, siūloma leisti prekiauti ir teikti paslaugas nuo 6.00 val., sudarant sąlygas gyventojams įsigyti  visuomeninio transporto bilietus kioskuose mažesne kaina, negu autobusuose.
Nagrinėjant  vasaros sezono metu gautus skundus ir kontroliuojančių tarnybų informaciją, nustatyta, kad didžiausia dalis nusiskundimų bei nustatytų pažeidimų dėl prekybos ir paslaugų teikimo viešosiose vietose yra dėl triukšmo, nustatyto darbo laiko neprisilaikymo, kai prekiaujama, ypač lauko kavinėse, po 23.00 val. Atsižvelgiant į tai, siūloma nesilaikantiems nustatytos tvarkos, taikyti atitinkamas sankcijas:  pradžioje siūloma  pusę metų sutrumpinti darbo laiką  iki 19.00 val., jeigu per darbo laiko sutrumpinimo laikotarpį būtų nustatyti pakartotiniai pažeidimai, siūloma leidimo galiojimą sustabdyti pusei metų. Jeigu prekybos ar paslaugų teikėjas ir toliau pažeidinėtų galiojančias taisykles, siūloma leidimo prekybai galiojimą panaikinti. Sustabdžius ar panaikinus leidimo prekiauti ar teikti paslaugas galiojimą, prekybos įranga turėtų būti per 7 kalendorines dienas demontuota.
            3. Tikslai ir uždaviniai.

            Nustatyti vietinę rinkliavą už leidimo prekybai iš paviljonų išdavimą. Suteikti galimybę miestiečiams iš ryto nuo 6.00 val. įsigyti kioskuose visuomeninio transporto bilietų mažesne kaina, negu autobusuose, ir kitų prekių bei paslaugų. Atsakomybės už pažeidimus sugriežtinimas paskatintų nepažeidinėti nustatytų prekybos ir paslaugų teikimo viešosiose vietose reikalavimų, pagerėtų viešoji tvarka ir aptarnavimo kultūra, sumažėtų triukšmo, ypač po 23.00 val., dėl ko daugiausiai nepatenkinti šalia lauko prekybos vietų gyvenantys miestiečiai, atvejų. Palaipsniui  vis griežtinama atsakomybė už konkrečios tvarkos pažeidimus turėtų įpareigoti šį verslą vykdančius asmenis laikytis nustatytų reikalavimų. 
4. Kokių rezultatų laukiama.

            Pagerės miestiečių aptarnavimo kultūra, atsakomybės už pažeidimus sugriežtinimas prekybos ir paslaugų teikėjams turės įtakos triukšmo, viešosios tvarkos pažeidimų mažinimui, aptarnavimo kultūros gerinimui, pagerės vietinės rinkliavos administravimas.
5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.

Sprendimo projektą inicijavo Savivaldybės administracija. 
6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
 Galimos teigiamos pasekmės – triukšmo sumažėjimas, viešosios tvarkos pažeidimų sumažėjimas, aptarnavimo kultūros pagerėjimas.
Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
Licencijų, leidimų ir vartotojų teisių apsaugos skyriaus vedėja                                           Zita Žižytė
