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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „dėl Klaipėdos neformaliojo švietimo mokyklų veiklos išorinio vertinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ projekto
2012 m. gruodžio  d.

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siekiama nustatyti ikimokyklinio ugdymo mokyklų,  neformaliojo vaikų švietimo mokyklų ir formalųjį švietimą papildančio ugdymo mokyklų (toliau – NŠM) veiklos išorinio vertinimo organizavimą ir vykdymą.

Tikslas – nustatyti NŠM  veiklos išorinio vertinimo tvarką. 

Pagrindinis teikiamo sprendimo projekto uždavinys - įteisinti NŠM veiklos išorinio vertinimo tvarką, kuri atitiktų teisės aktų reikalavimus.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

     Šis sprendimo projektas teikiamas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Švietimo įstatymo pakeitimo įstatymo 2011-03-17 d. Nr. XI-1281 37 straipsnio 6 punktu, kuriuo nurodoma, jog neformaliojo švietimo mokyklų veiklos išorinio vertinimo tvarką nustato savivaldybės mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus nustatyta NŠM  veiklos išorinio vertinimo tvarka. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti paaiškinimai ir specialistų vertinimai.

Specialistų neigiamų vertinimų negauta.

5.  Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai. 

Išlaidų sąmata nesudaroma. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – nustatyta NŠM  veiklos išorinio vertinimo tvarka vadovausis švietimo įstaigos ir išorės vertintojai.

Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA:

Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 2 lapai.

Skyriaus vedėja
                                                                           Laima Prižgintienė
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4. Jeigu teisės aktuose yra nustatyta papildomų įgaliojimų savivaldybei, sprendimų dėl tokių įgaliojimų vykdymo priėmimo iniciatyva, neperžengiant nustatytų įgaliojimų, priklauso savivaldybės tarybai.
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6. Mokyklos (išskyrus aukštąsias mokyklas) išorinis vertinimas atliekamas periodiškai, jį inicijuoja mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (valstybinės mokyklos – biudžetinės įstaigos), savivaldybės vykdomoji institucija (savivaldybės mokyklos – biudžetinės įstaigos), savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (dalyvių susirinkimas) (valstybinės ir savivaldybės mokyklos – viešosios įstaigos), savininkas (dalyvių susirinkimas) (kitų mokyklų). Mokyklų, vykdančių bendrojo ugdymo ir formaliojo profesinio mokymo programas, veiklos išorinio vertinimo organizavimo ir vykdymo tvarką nustato švietimo ir mokslo ministras. Neformaliojo švietimo mokyklų veiklos išorinio vertinimo tvarką nustato valstybinės ir savivaldybės mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija (dalyvių susirinkimas), kitų mokyklų – savininkas (dalyvių susirinkimas).
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