AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, Dėl keleivių vežimo kainų patvirtinimo“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos kelių transporto kodekso imperatyvia nuostata keleivių vežimo reguliariais reisais vietinio susisiekimo maršrutais konkrečius tarifų dydžius nustato savivaldybių tarybos. Šie tarifų dydžiai peržiūrimi ne rečiau kaip kartą per metus, atsižvelgiant į vežimo sąnaudų, gautų pajamų pokyčius ir viešųjų paslaugų sutartyse tarp savivaldybių ir vežėjų numatytus įsipareigojimus. Šio sprendimo tikslas - įvertinus faktiškai pakitusias keleivių vežimo sąnaudas bei pajamas, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimais patvirtintomis keleivių vežimo miesto ir priemiesčio autobusų, maršrutinių taksi maršrutais tarifų dydžių įvertinimo metodikomis, nustatyti ekonomiškai pagrįstus keleivių vežimo Klaipėdos mieste tarifus. Pažymime, kad šiuo metu galiojančios keleivių pervežimo kainos nustatytos Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. sprendimu Nr. T2-346 ,,Dėl keleivių vežimo kainų patvirtinimo“ (pakeistas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 26 d. sprendimu Nr. T2-119).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagrindinė priežastis sąlygojusi šio sprendimo parengimą - nuo 2013-01-01 12 proc. mažėjantis pridėtinės vertės mokestis (PVM) miesto ir priemiesčio keleivių vežimui. Sumažėjus PVM bei nežiūrint į tai, kad nuo 2013-01-01 didės dyzelino akcizas, toliau augs vidutinė metinė infliacija, reikės padengti iš ES dalinai finansuojamų ekologiškai švaresnių autobusų įsigijimo koofinansavimo dalį, vis tiek yra galimybė mažinti kai kurias viešojo transporto bilietų kainas.
Miesto bilietų kainas siūloma mažinti taip, kad maksimaliai mažėtų kompensacijos už lengvatinį keleivių vežimą. Kadangi didžiąją dalį kompensacijų (2/3) sudaro terminuoti bilietai, tai daugiau mažinti siūloma brangiausius iš jų – metinius, pusmetinius ir mėnesio. Siekiant sumažinti kompensacijų už lengvatinį keleivių vežimą, siūloma atsisakyti ir lengvatinių bilietų pardavimo autobusuose. Terminuotų bilietų kainas siūloma mažinti nuo 7 iki 30 proc. Siekiant padidinti trumpo galiojimo terminuotų bilietų (nuo 1 iki 7 parų) populiarumą, daugiausiai siūlome mažinti šios kategorijos bilietų kainas. 
Siekiant dar labiau populiarinti e-bilietus, siūloma atsisakyti e-kartinių bilietų pardavimų skaičiaus ribojimo (buvo nuo 10 iki 100), atsisakyti pigesnių popierinių bilietų pardavimų Všį „Klaipėdos keleivinis trannsportas“ kasoje. Taip pat, nustačius, jog e-kartiniai bilietai sudaro didesnę dalį parduotų bilietų nei popieriniai, platinimo vietose siūlome mažinti popierinių bilietų pardavimo apimtis. Tai įtakotų palaipsniui, per 2013 - 2014 metus, atsisakyti popierinių bilietų, ką jau nuo 2012-07-01 įgyvendino Kauno miesto savivaldybė ir nuo 2013-01-01 planuoja įgyvendinti Vilniaus miesto savivaldybė.
Tai pat, sprendimo projekte siūloma pertvarkyti 7 ir 11A maršrutų bilietų kainas. Atsižvelgiant į tai, kad didesnę dalį šių maršrutų keleivių sudaro Klaipėdos rajono gyventojai, o Klaipėdos rajono savivaldybei atsisakius prisidėti prie šių maršrutų finansavimo, siūlome šiuos maršrutus priskirti priemiesčio maršrutams ir nustatyti, kad Klaipėdos rajono teritorijoje (11A - nuo Lėbartų iki Šernų sodų, 7 – nuo Mazūriškių iki Tauralaukio gyvenvietės) ) būtų naudojamasi tik II zonos terminuotais bilietais ir priemiestiniu fiksuotu 2,4 Lt. vienkartinio bilieto tarifu.
Atsižvelgiant į tai, kad vienkartinių miesto bilietų kainos, kurios koreliuoja su maršrutinių taksi vienkartinio dieninio tarifo kaina bei įvertinus faktinius maršrutinių taksi pateiktus duomenis, siūlome nekeisti šiuo metu esamų maršrutinių taksi keleivių vežimo kainų.
Išnagrinėjus priemiesčio maršrutų vežėjų pateiktus duomenis bei įvertinus tai, kad 4-turiuose iš 9-ių maršrutų vežėjai 2012 m. dirbo nuostolingai, o ir pelninguose maršrutuose pelnas buvo nedidelis, siūlome 20 cnt. mažinti bilietų kainas maršrutinio taksi maršrutams: Klaipėda - Palanga bei Klaipėda - Aisė ir autobuso maršrutui Klaipėda - Aisė.
Sprendimo projektas parengtas, atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-11-16 įsakymu Nr. AD1-2649 sudarytos komisijos 2012-12-03 išvadą Nr. ADM1-318. Taip pat pažymėtina, kad paminėtos komisijos darbe dalyvavo Savivaldybės administracijos, VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ specialistai, maršrutinių taksi vežėjų deleguoti atstovai bei priemiesčio maršruto vežėjas. 
 3. Kokių rezultatų laukiama.
Bus subalansuota Klaipėdos miesto viešojo transporto finansų sistema, sparčiau bus  įgyvendinamas e-bilieto sistemos vienas iš pagrindinių uždavinių – perėjimas prie elektroninio kartinio bilieto, atsisakant popierinių bilietų. Racionaliau naudojamos Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšos.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012-11-16 įsakymu Nr. AD1-2649 sudarytos komisijos 2012-12-03 išvada Nr. ADM1-318 (pridedama).
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ 2012 - 2013 m. ekonominių rodiklių palyginimo lentelė (pridedama); VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ 2012- 2013 m.  vidutinių bilietų tarifų kitimo  plano lentelė (pridedama).
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Tarybai pritarus sprendimo projektui prognozuojame, kad kompensacijų už lengvatinį keleivių vežimą poreikis 2013 m., lyginant su 2012 m., sumažėtų apie 600 tūkst. Lt. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės: sumažėjusios terminuotų bilietų kainos, Klaipėdos miesto viešojo transporto sistemos finansų srautų subalansavimas, tikslesnė keleivių apskaita dėl didesnio naudojimasi elektroniniu kartiniu bilietu, sumažėjusios savivaldybės biudžeto lėšos viešojo transporto sistemos palaikymui.
Neigiamos pasekmės: nesumažėjusios vienkartinių bilietų kainos, 7 ir 11A maršrutų keleivių, gyvenančių Klaipėdos rajone, nepasitenkinimas dėl išaugusių bilietų kainų.
PRIDEDAMA. 7 lapai.
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