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PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GEGUŽĖS 26 D. SPRENDIMO NR. T2-140 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE GYVENANČIŲ IR NESIMOKANČIŲ MOKYKLINIO AMŽIAUS VAIKŲ APSKAITOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas – užtikrinti Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo vykdymą.
Uždavinys - pripažinti netekusiu galios Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 26 d. sprendimą Nr. T2-140 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje gyvenančių ir nesimokančių mokyklinio amžiaus vaikų apskaitos tvarkos aprašo patvirtinimo“, kuris nebeatitinka galiojančio teisės akto nuostatų.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 
Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2012 m. balandžio 25 d. nutarimu Nr. 466 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1997 m. rugpjūčio 4 d. nutarimo Nr. 889 „Dėl savivaldybės teritorijoje gyvenančių vaikų apskaitos“ tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimo nuostatas, kiekvienai savivaldybei nebereikia atskiro tvarkos aprašo, todėl, pripažinus negaliojančiu savivaldybės tarybos sprendimą, bus vadovaujamasi vienu teisės aktu.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 
Neigiamų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiama pasekmė: bus užtikrintas Lietuvos Respublikos teisės aktų vykdymas. Neigiamų pasekmių nenumatoma.

PRIDEDAMA. 
1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašas, 2 lapai.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 26 d. sprendimo Nr. T2-140 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje gyvenančių ir nesimokančių mokyklinio amžiaus vaikų apskaitos tvarkos aprašo patvirtinimo“ kopija, 3 lapai.
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