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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
„DĖL VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ NAUDOJIMĄSI SAVIVALDYBĖS TARYBOS NUSTATYTOMIS VIETOMIS AUTOMOBILIAMS STATYTI TVARKOS“ PAKEITIMO IR PAPILDYMO PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė.
Sprendimo projektu siūloma pakeisti ir papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. liepos 26 d. sprendimu Nr. T2-196 patvirtintą Leidimų automobilių valdytojams ar naudotojams naudotis nustatytomis mokamomis vietomis automobiliams statyti Klaipėdos mieste išdavimo, pakeitimo, naudojimo ir panaikinimo tvarkos aprašą. Pakeitimas ir papildymas susijęs su tuo, kad sudaryti vienodas sąlygas fiziniams asmenims, deklaravusiems gyvenamąją vietą apmokestintose zonose, bei šiose zonose komercinę veiklą vykdantiems juridiniams asmenims, Juridiniams asmenims,  kurie valdo nuosavybės ar nuomos teise negyvenamosios paskirties atskirus nekilnojamo turto objektus (toliau-juridinių asmenų valdomas turtas) apmokestintose zonose, kaip ir gyventojams, siūloma leisti įsigyti du gyventojo leidimus vienam turtiniam vienetui. Sprendimo projekte tai ir padaryta, pakeičiant atitinkamus aukščiau minėtu tarybos sprendimu patvirtinto leidimų išdavimo tvarkos aprašo punktus, į kuriuos šalia gyventojų įrašyti juridiniai asmenys, nustatyta, kokius dokumentus privalės pateikti, norint gauti leidimus, bei kokią rinkliavą mokėti pagal jau patvirtintus rinkliavos nuostatus.
Siūloma gyventojų leidimus  leisti išduoti dvejiems metams, jeigu to pageidauja pareiškėjas ir sumoka už dvejus metus vietinę rinkliavą. Jeigu patalpos nuomojamos, šiuo atveju nuomos sutarties galiojimo terminas turi būti ne trumpesnis kaip du metai. Metinius lengvatinius leidimus siūloma išduoti  ir Klaipėdos regiono savivaldybių asociacijai.
2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, vykdant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos protokolinį pavedimą, įpareigojantį savivaldybės administraciją paruošti sprendimo projektą, kuriame nustatyti galimybę juridiniams asmenims, turintiems negyvenamos paskirties patalpas apmokestintose teritorijose (juridinio asmens turtą), įsigyti leidimus parkavimui tokiomis pat sąlygomis, kaip ir gyventojams.
3. Tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas-suvienodinti sąlygas statyti automobiliams gyventojams (fiziniams asmenims) turintiems ar nuomojantiems gyvenamąsias  patalpas ir juridiniams asmenims, turintiems juridinio asmens turto   apmokestinamose zonose.  
4. Kokių rezultatų laukiama.
Jeigu bus pritarta siūlomam sprendimo projektui, padidės turinčių lengvatinius leidimus skaičius, padidės leidimų išdavimo administracinės išlaidos, Planuojama, kad gyventojų leidimų skaičius fiziniams asmenims galėtų išaugti dvigubai, juridiniams asmenims- apie 1600 leidimų,
.5. Kas inicijavo sprendimo projekto rengimą.
Sprendimo projektas parengtas, savivaldybės administracijai vykdant tarybos  protokolinį pavedimą. 

6. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Projekto rengimo metu specialistai šiame projekte numatomą tvarką vertino nevienareikšmiškai, buvo siūlyti ir kitokie variantai -   kiemų  priskyrimas namams.



 7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Juridiniai asmenys, turintys juridinio asmens turto apmokestintose teritorijose, galės įsigyti leidimus parkavimui tokiomis pat lengvatinėmis sąlygomis, kaip ir gyventojai. Galimas apmokestintų zonų apkrovimo transporto priemonėmis padidėjimas. Yra galimybė atsirasti leidimų perpardavimui. Išaugs leidimų išdavimo sąnaudos ir laikas.
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