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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2001 M. RUGSĖJO 20 D. SPRENDIMO NR. 223 „DĖL SAVIVALDYBĖS TARYBOS VEIKLOS REGLAMENTO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

[bookmark: dokumentoNr]  Nr.  
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 1 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamentą, patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2001 m. rugsėjo 20 d. sprendimu Nr. 223 „Dėl Savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“ (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. vasario 26 d. sprendimo Nr. 1-60,  2009 m. kovo 27 d. sprendimo Nr. T2-123, 2010 m. rugsėjo 30 d. sprendimo Nr. T2-279, 2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. T2-62 redakcijos):
1.1. pakeisti 17.3 punktą ir išdėstyti jį taip:
„17.3. sekretoriatui pateikiami registruoti sprendimų projektai turi būti suderinti (gauta teigiama ar neigiama išvada) su atitinkamais Savivaldybės administracijos padaliniais, juristu, kalbos specialistu. Kai Savivaldybės tarybos sprendimo projekto teikėjas yra Savivaldybės administracijos direktorius, sprendimo projektas Savivaldybės administracijoje yra vizuojamas kompiuterizuotoje informacinėje dokumentų valdymo sistemoje (IVS) „Avilys“. Tarybos sprendimo projekto derinimo IVS „Avilys“ išrašas, pasirašytas rengėjo, teikiamas kartu su sprendimo projektu. Kai tarybos sprendimo projekto teikėjas yra ne Savivaldybės administracijos direktorius, sprendimo projektas vizuojamas IVS „Avilys“ arba atitinkamo asmens parašu ar parašu su pastaba;“;
1.2. pakeisti 17.14 punktą ir išdėstyti jį taip:
„17.14. sprendimų projektuose turi būti nurodyti projektų teikėjai. Sprendimų projektai bei priedai, teikiami Savivaldybės tarybai svarstyti, privalo būti teikėjo pasirašyti, juose neturi būti taisymų. Prie sprendimo projekto pridedamas aiškinamasis raštas. Jame nurodomi sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai, jo parengimo priežastys ir išdėstyta problemos esmė, šiuo metu  galiojantis teisinis reglamentavimas, galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą Savivaldybės tarybos sprendimo projektą, kokie šios srities teisės aktai tebegalioja ir kokius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą Savivaldybės tarybos sprendimo projektą, prireikus pridėti reikiami skaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai. Sprendimų projektuose, prireikus, turi būti nurodytos priemonės ir pavedimai, vykdytojai ir įvykdymo terminai bei lėšų, reikalingų sprendimui įgyvendinti, poreikis. Prie sprendimo projekto, kuriuo keičiamas ar papildomas galiojantis Savivaldybės tarybos sprendimas, turi būti pridedamas sprendimo projekto lyginamasis variantas;“;
1.3. pakeisti 28 punktą ir išdėstyti jį taip:
„28. Gyventojai, įmonių, įstaigų, organizacijų bei žiniasklaidos atstovai, pageidaujantys dalyvauti Savivaldybės tarybos, kolegijos ar komiteto posėdyje, turi užsiregistruoti Savivaldybės tarybos sekretoriate. Vietų skaičių gyventojams, įmonių, įstaigų, organizacijų bei žiniasklaidos atstovams ir Savivaldybės tarybos, kolegijos ar komiteto posėdžio dalyvių registravimo tvarką bei elgesio posėdyje taisykles nustato meras. Tarybos narys, negalintis dalyvauti posėdyje, apie tai privalo pranešti merui ne vėliau kaip prieš 2 dienas iki posėdžio.“;
1.4. pakeisti 208 punktą ir išdėstyti jį taip:
„208. Savivaldybės tarybos nariams, išskyrus merą ir mero pavaduotojus, už darbo laiką atliekant tarybos nario pareigas yra apmokama, kartą per mėnesį mokant tarybos nario atlyginimą. Šis atlyginimas apskaičiuojamas pagal skelbiamą VMDU dydį, taikant koeficientą 1 (vienas) ir atsižvelgiant į faktiškai dirbtą laiką. Valandos atlyginimas apskaičiuojamas, vadovaujantis paskelbtu VMDU dydžiu ir Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro einamiesiems metams patvirtintu vidutinio mėnesio darbo valandų skaičiumi, esant penkių darbo dienų savaitei.“;
1.5. pakeisti 209 punktą ir išdėstyti jį taip:
„209. Savivaldybės tarybos narys turi teisę atsisakyti atlyginimo, raštu pateikdamas prašymą tarybos sekretoriatui dėl Savivaldybės tarybos nario pareigų atlikimo neatlygintinai. Tokiu atveju atlyginimas neskaičiuojamas nuo po prašymo pateikimo einančios dienos. Tarybos narys, atsisakęs atlyginimo, turi teisę prašyti mokėti atlyginimą, raštu pateikdamas prašymą tarybos sekretoriatui dėl Savivaldybės tarybos nario pareigų atlikimo atlygintinai. Tokiu atveju atlyginimas skaičiuojamas nuo po prašymo pateikimo einančios dienos.“;
1.6. pakeisti 210 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„210. Savivaldybės tarybos nario faktiškai dirbtas laikas – tai laikas, praleistas Savivaldybės tarybos, jos komitetų, kolegijos ir nuolatinių komisijų posėdžiuose pagal jų protokoluose fiksuotą laiką. Kiekvieno mėnesio pabaigoje pagal šiuos protokolus tarybos sekretoriato atsakingas specialistas užpildo darbo laiko apskaitos tabelį, apvalinant darbo laiką iki sveiko valandų skaičiaus. Tabelį pasirašo tarybos sekretorius ir tabelį užpildęs specialistas. Tarybos sekretoriato paskirtas atsakingas specialistas tabelį ne vėliau kaip iki kiekvieno mėnesio trečios dienos pateikia Savivaldybės administracijos Finansų ir turto departamento Apskaitos skyriui. Tarybos nariams apmokama pagal tarybos sekretoriato pateiktą tabelį. Tarybos, jos komitetų, kolegijos ir nuolatinių komisijų pirmininkai planuoja posėdžių laiką taip, kad faktiškai tarybos nario dirbtas laikas neviršytų 40 valandų per mėnesį.“
2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir visą sprendimo tekstą – Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.


	Savivaldybės meras 
	




	Teikėjas – savivaldybės meras
	Vytautas Grubliauskas 




	















[bookmark: _GoBack]
A. Kačalinas, tel. (8 46) 41 08 39
2012-12-12
