AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. T2-20 „DĖL NEMOKAMO MAITINIMO RŪŠIŲ IR SOCIALINĖS PARAMOS MOKINIAMS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Savivaldybės tarybos sprendimo “Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. sausio 27 d. sprendimo Nr. T2-20 „Dėl nemokamo maitinimo rūšių ir Socialinės paramos mokiniams teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ projektu (toliau – Sprendimo projektas) siekiama patikslinti prioritetines nemokamo maitinimo rūšis Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje įsteigtose savivaldybės ir nevalstybinėse mokyklose, įvertinus šiai paramai finansuoti skirtų lėšų kiekį bei nustatyti socialinės paramos mokiniams teikimo tvarką įsigaliojus naujoms nuostatoms.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šis Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymo (toliau – Įstatymas) 14 straipsnio 2 dalies 3 punktu, kuriame numatyta, kad savivaldybės tarybos nustato atvejus, kuriems esant mokiniai turi teisę į socialinę paramą mokiniams pagal Įstatymo 5 straipsnio 2 dalį bei Mokinių nemokamo maitinimo mokyklose tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2009 m. gruodžio 23 d. nutarimu Nr. 1770, 5 punktu, kuriame nurodyta, kad savivaldybės tarybos tvirtina  prioritetines mokinių nemokamo maitinimo rūšis. 
Vienai iš nemokamo maitinimo rūšių  – pusryčiams ar pavakariams, teikiamiems Įstatymo 14 straipsnio 4 dalies 4 punkte nustatytais atvejais, gali būti panaudojama iki 2 procentų Įstatymo 4 straipsnio 1, 2 ir 4 dalyje numatytoms išlaidoms finansuoti skirtų valstybės biudžeto lėšų. Lėšų kiekis yra ribotas ir, mažėjant socialinės paramos mokiniams gavėjų skaičiui (2011 metais paramą gavo apie 3800 mokinių, 2012 metais planuojama, kad paramą gaus apie 3100 mokinių), proporcingai mažėja ir lėšų, skirtų nemokamiems pusryčiams finansuoti, kiekis. Esant tokiai situacijai sudėtinga nustatyti paramos gavėjų kategoriją (grupę), kurios teisiniai lūkesčiai būtų įgyvendinami visą mokslo metų laikotarpį. Situacija  nuolat analizuojama ir atsiradus finansinėms galimybėms nuostatos gali būti peržiūrimos.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus Sprendimo projektą, Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje įsteigtose savivaldybės ir nevalstybinėse mokyklose bus teikiamos tos nemokamo maitinimo rūšys (pietūs ir maitinimas mokyklose organizuojamose dieninėse vasaros poilsio stovyklose), kurioms finansuoti skiriama pakankamai lėšų.

Taip pat, siekiant apsaugoti asmenų, kurie kreipėsi dėl nemokamų pusryčių arba ši parama jiems yra skirta iki šio Tarybos sprendimo įsigaliojimo, teisėtus lūkesčius, Sprendimo projekte siūloma išsaugoti jų įgytas teises ir tęsti nemokamų pusryčių teikimą iki 2012/2013 mokslo metų pabaigos. Naujos Tarybos sprendimo  nuostatos galiotų tik tiems asmenims, kurie dėl paramos kreiptųsi po Tarybos sprendimo įsigaliojimo.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės ir Švietimo  skyriais bei Socialinių reikalų ir Finansų ir turto departamentų direktoriais ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.    

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Socialinė parama mokiniams finansuojama iš valstybės biudžeto specialios tikslinės dotacijos savivaldybės biudžetui, išskyrus patiekalų gamybos išlaidas.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje įsteigtose savivaldybės ir nevalstybinėse mokyklose bus teikiamos tik tos nemokamo maitinimo rūšys, kurioms finansuoti skiriama pakankamai lėšų bei nurodyta socialinės paramos mokiniams teikimo tvarka įsigaliojus naujoms nuostatoms.
Neigiamos pasekmės - Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje įsteigtose savivaldybės ir nevalstybinėse mokyklose nebus teikiama viena iš nemokamo maitinimo rūšių – nemokami pusryčiai. Pažymėtina, kad dauguma Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje įsteigtų savivaldybės ir nevalstybinių mokyklų dalyvauja kitų institucijų vykdomose vaikų maitinimo programose (programoje „Pienas vaikams“, Vaisių vartojimo skatinimo mokyklose programoje ir kt.)
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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