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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2012-11-15 Nr. TAK-9
Klaipėda

Posėdžio data – 2012 m. lapkričio 6 d.
Posėdžio pradžia – 13.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Artūras Šulcas.

Posėdžio sekretorė – Virginija Palaimienė.

Posėdyje dalyvauja:

Kolegijos nariai: A. Šulcas, S. Budinas, A. Vaišvila, R. Staševičiūtė, A. Razbadauskas,    V. Lupeika, V. Bernotas, V. Čepas, I. Šiaškienė.
Tarybos nariai: A. Balnionenė, A. Grublys.

Tarybos sekretorė – V. Žvikienė. 

Mero patarėjas – S. Gentvilas.
Savivaldybės administracijos darbuotojai: J. Simonavičiūtė, A. Daujotienė, I. Pocius,       J. Asadauskienė, N. Laužikienė, A. Špučienė, G. Paulikienė, A. Kačialinas, M. Petrauskaitė,                  K. Macijauskas.
Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas).

Darbotvarkės tvirtinimas.

DARBOTVARKĖ (patvirtinta bendru sutarimu): 

1.  Dėl sporto sistemos pertvarkos metmenų projekto. Pranešėjai: V. Čepas,  S. Budinas.

2. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ pertvarkymo ir turto investavimo formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą. Pranešėja A. Špučienė.

1. SVARSTYTA. Sporto sistemos pertvarkos metmenų projektas.

Pranešėjas – V. Čepas, Tarybos narys. Sako, kad  šiandien Kolegijai teikiami svarstymui sporto sistemos pertvarkos metmenys pagal kuriuos turėtų būti pradėtas reformos įgyvendinimas. Pažymi, kad reforma prasidės tik tada, kai jie bus patvirtinti.

S. Budinas, Tarybos narys. Aiškina, kad sporto sistemos pertvarkos metmenų tikslas – lanksčios, nesunkiai kontroliuojamos, lengvai visiems prieinamos, optimaliai lėšas naudojančios, pedagogus, trenerius ir sporto specialistus motyvuojančios, sporto vadybos ir sveikatingumo paslaugas Klaipėdos mieste teikiančios sistemos sukūrimas. Darbo grupė svarstė du reformos variantus: pirmu variantu buvo siūloma palikti biudžetines sporto įstaigas, antru – visas likviduoti. Diskusijų metu buvo prieita prie išvados, kad antrasis variantais, kuriuo buvo siūloma likviduoti visas biudžetines sporto įstaigas, yra per ankstyvas ir drastiškas. Be to sporto asocijuotos struktūros bei biudžetinės įstaigos šį variantą priėmė pakankamai nepalankiai. Pirmuoju variantu darbo grupė siūlo šias sporto reformos kryptis:
1. Sporto srities finansavimui skiriama ne mažiau, nei 3,5 proc. miesto biudžeto lėšų.

2. Pagal parengtą metodiką apskaičiuojamas ir įvedamas „sportuojančio vaiko krepšelis“.

3. Vienos iš dabar esančių biudžetinės įstaigos pagrindu įsteigiama BĮ „Klaipėdos sporto bazės“, kuriai perduodama didžioji dalis miesto sporto infrastruktūros objektų.

4. Reorganizuojamas sporto skyrius. 

5. Sporto skyriuje sukuriamas „Sportas visiems“ padalinys.
6. Kartu su Kūno kultūros ir sporto departamentu bei apskrities savivaldybėmis siekti įsteigti Regioninį olimpinį sporto centrą.

7. Paliekamos 5 biudžetinės įstaigos.

8. Biudžetinėse įstaigose mažinamas sporto šakų skaičius.

Informuoja, kad reformos metmenys buvo pristatyti biudžetinių įstaigų vadovams. Metmenims pritarė: Klaipėdos miesto sporto taryba, Klaipėdos žiemos sporto šakų federacija, Sporto klubas „Okinava“, Lengvosios atletikos federacija, Teniso akademija,  Krepšinio mėgėjų lyga, Lietuvos irklavimo federacija, Klaipėdos miesto jūrinis buriuotojų klubas, Klaipėdos apskrities ir miesto futbolo federacija.

A. Šulcas aiškina, kad darbo grupė Kolegijai siūlo pritarti sporto sistemos pertvarkos metmenų projektui bei pavesti Savivaldybės administracijos direktoriui sudaryti darbo grupę reformos įgyvendinimui pagal veiksmų plane numatytus terminus bei ruošti reikiamus tarybos sprendimų projektus. 

V. Bernotas klausia,  kaip reforma palies suaugusiuosius, nes kalbama tik apie vaikų sportą. Taip pat domisi, kam reikalingas padalinys „Sportas visiems“. Sako, kad yra įsteigtas Visuomenės sveikatos biuras, kurio viena iš pagrindinių veiklos sričių yra visuomenės sveikatingumo kėlimas.
S. Budinas sako, kad apie 99 proc. savivaldybės skiriamų lėšų sportui, atitenka vaikams, o suaugę paprastai susimoka patys. Aiškina, kad padalinio „Sportas visiems“  pagrindinis uždavinys būtų masinių sporto renginių organizavimas. Sutinka, kad šiuo klausimu padalinys galėtų bendradarbiauti su Visuomenės sveikatos biuru.

A. Razbadauskas klausia, ar buvo aiškintasi, ar bus sutaupyta lėšų ir kur.
S. Budinas sako, kad sumažinus sporto šakų skaičių,  miesto biudžetui našta sumažėtų po 100 tūkst. Lt. nuo kiekvienos sumažintos sporto šakos. Taip pat būtų sutaupyta lėšų efektyviau ir racionaliau naudojant sporto bazes.
V. Čepas sako, kad sutaupyti siekiama ir tikimasi įvedus „sportuojančio vaiko krepšelį“, nes Savivaldybė tuomet mokės tik už tuos vaikus, kurie tikrai lanko būrelius.

A. Razbadauskas klausia, kas iš sporto bendruomenės nepritaria šiai reformai.

S. Budinas sako, kad Kolegijos nariams yra pateikta lentelė, kurioje nurodytas biudžetinių įstaigų požiūris į sporto reformą.

A. Šulcas sako, kad sporto federacijos ir laisvieji sporto klubai pritaria reformai, nes atsiradus krepšeliui atsiranda daugiau galimybių pritraukti lėšų į savo bazes. Biudžetinės įstaigos krepšeliu džiaugiasi, tačiau su šia pertvarka išeitų į rinkos kovą su privačiais klubais. Biudžetinių įstaigų vadovų nuomonė nėra labai svarbi,  nes jie yra samdomi ir jie vykdys tą politiką, kuriai pritars miesto bendruomenė.

V. Lupeika klausia, kas bus su gabiais retų sporto šakų vaikais, jei bus nustatytas tam tikras sporto šakų skaičius.

S. Budinas sako, kad sporto šakų skaičius bus nustatytas biudžetinėse sporto įstaigose. Visos kitos sporto šakos bus finansuojamos priklausomai nuo to kiek bus sportuojančių. Kas du metai bus atliekamas monitoringas ​–  peržiūrimos sporto šakos.
I. Šiaškienė klausia, kam bus panaudojamos “sportuojančio vaiko krepšelio“ skiriamos lėšos.
S. Budinas sako, kad tokios metodikos dar nėra, ją turėtų paruošti kompetentinga darbo grupė, Savivaldybės specialistai.

V. Lupeika klausia, ar įmanoma pradėti įgyvendinti sporto reformą be miesto sporto vadovo.

A. Šulcas sako, kad pritarus sporto reformos metmenims, miesto sporto vadovas turėtų įgyvendinti metodiką.

V. Čepas sako, kad pagrindinis reformos veiksnys yra „sportuojančio vaiko krepšelis“. Jo įvedimu būtų išsprendžiamas socialinės nelygybės klausimas. Reformą vykdantys turės atkreipti dėmesį, kad klubas nebūtų steigiamas be tam tikro sportuojančių skaičius, ir kad klubo negalėtų steigti bet koks asmuo. Siūlo pritarti metmenims ir pradėti sporto sistemos reformą.
R. Staševičiūtė sako, kad jai nesuprantama, kaip bus skatinama klubinė veikla. Reformą siūloma daryti tik per krepšelius bei steigiant biudžetines įstaigas. Teigia, kad reformą lygtai siūloma daryti, lygtai –  ne.

V. Lupeika sako, kad jam neaišku, ar buvo atsiklausta visos sporto bendruomenės nuomonės ir ar visi pritarė reformai.

A. Razbadauskas neabejoja, kad reikia keisti sporto sistemą. Siūlo pritarti metmenims.
A. Šulcas siūlo perduoti Savivaldybės administracijai sporto reformos metmenis svarstymui  ir laukti jų išvadų.

J. Simonavičiūtė mano, kad metmenų esminis dalykas – skaidrumo elementas, kuris yra susijęs su „sportuojančio vaiko krepšeliu“. Kitas dalykas – finansavimas, kuris išlieka tam pačiam lygį, tačiau siūloma racionaliai jį panaudoti. Kaip šiuos esminius uždavinius įgyvendinti, norėtų kad būtų leista spręsti Savivaldybės  administracijos specialistams.
A. Šulcas pažymi, kad Kolegija šiandien turėtų pritarti tik metmenims.

J. Simonavičiūtė sako, kad reikėtų pritarimo veiksmų planui. Kai kurie metmenų punktai yra su tam tikrais veiklos punktais ir dėl kai kurių iš jų, nenorėtų sutikti.

M. Albrikas teigia, kad biudžetinės sporto įstaigos buvo sukurtos tam, kad sportas būtų visiems lengvai prieinamas, o ypač socialiai remtinų šeimų vaikams. Pažymi, kad Sporto taryba metmenų pakeitimui pritarė iš dalies.
NUTARTA. Pritarti sporto sistemos pertvarkos metmenų projektui.

BALSUOTA: už – 8, PRIEŠ – 0, susilaikė – 1.

2. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ pertvarkymas ir turto investavimas formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.
Pranešėja – A. Špučienė, Ekonomikos ir finansų departamento direktorė. Aiškina, kad Savivaldybės taryba 2012 m. sausio 27 d. sprendimu sutiko pertvarkyti SĮ „Senasis turgus“ į uždarąją akcinę bendrovę. Priimant šį sprendimą buvo paaiškinta, kad bus atliekamas viso įmonės patikėjimo teise valdomo turto vertinimas ir bus siūloma visą turtą investuoti formuojant UAB „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Liberalų ir centro frakcija siūlė SĮ „Senasis turgus“ pertvarkyti į uždarąją akcinę bendrovę, išlaikant 100 proc. akcijų priklausomybę Savivaldybei ir pertvarkius įmonę bendrovė galėtų pati parduoti jai nereikalingą veiklai vykdyti turtą ir gautas lėšas investuoti. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Lietuvos Respublikos liberalų sąjūdžio frakcija pritarė siūlymui reorganizuoti savivaldybės įmonę į uždarąją akcinę bendrovę, bei pasiūlė suformuoti reorganizuotos įmonės valdybą ir stebėtojų tarybą. Nepriklausomas turto vertintojas UAB „Domus Optima“ 2012 m. rugsėjo 26 d. įvertino įmonės valdomą turtą 5972 tūkst. litų. Pagal Savivaldybės administracijos direktorės įsakymu patvirtintą veiksmų planą spalio mėnesį Tarybai buvo teikiamas sprendimo projektas dėl pritarimo investuoti į  uždarąją akcinę bendrovę vertintojų įvertinto turto verte. Tarybos sprendimas nebuvo priimtas, klausimo svarstymas buvo atidėtas. Savivaldybės administracija svarstė Tarybos narės                     L. Petraitienės posėdžio metu išsakytą siūlymą neinvestuoti viso turto arba pasirinkti kitą turto vertę kapitalui formuoti. Kadangi politikai buvo apsisprendę investuoti 100 procentų patikėjimo teise valdomą turtą, toks turto vertinimas buvo atliktas. Administracija šiandien neturi jokio teisinio pagrindo formuojant įstatinį kapitalą siūlyti  kitokios vertės turtą. Į L. Petraitienės siūlymą, teikiant sprendimo projektą dėl turto investavimo kartu pristatyti ir bendrovės įstatus, yra atsižvelgta. Sprendimo projektas papildytas dar vienų punktu. Įstatai paruošti LR ūkio ministro patvirtintais pavyzdiniais įstatais, akcinių bendrovių įstatymu. Įstatuose taip pat yra keletas papildomų punktų, kuriuose siūloma formuoti valdybą ir stebėtojų tarybą. Taip pat siūloma išplėsti valdybos kompetenciją, kuri būtų šiek tiek didesnė nei akcinių bendrovių. Direktorius norėdamas parduoti turtą už 50 tūkst. Lt jau turėtų gauti valdybos pritarimą ir akcininko sprendimą.
V. Bernotas klausia, ar visas įmonės turtas bus paliekamas bendrovei.

A. Špučienė sako,  kad šiuo sprendimo projektu Savivaldybės administracijos direktorius prašytų pritarimo leisti investuoti visą šiuo metu patikėjimo teise valdomą turtą į akcinę bendrovę ir vadovautis ta verte, kurią nustatė nepriklausomas turto vertintojas.
V. Lupeika klausia, kokio dydžio teritorija būtų perduodama ir ar mokėtų už ją bendrovė žemės nuomos mokestį.

A. Špučienė aiškina, kad kiekvienas pastatas turi jam priskirtą sklypą. Pastatai su sklypais pereitų bendrovei, todėl ji mokėtų tiek žemės nuomos, tiek turto mokesčius.
A. Vaišvila klausia, ar nuostatuose neturi būti įrašytas punktas dėl direktoriaus skyrimo terminuotam laikui.

A. Špučienė sako, kad tai yra įstatyminė nuostata.

J. Simonavičiūtė mano, kad sprendimo projektui Taryba nepritarė dėl akcinio kapitalo dydžio. Pažymi, kad norint iš naujo atlikti turto vertinimą, reikėtų metų.

A. Špučienė sako, kad tokiu atveju dar reikėtų sugrįžti ir į Tarybą atsiklausti, ar norima pertvarkyti visą įmonę, ar jos dalį.

R. Staševičiūtė klausia, kokią veiklą vykdys bendrovė.

A. Špučienė sako, kad yra nurodyta turgų veikla bei visos kitos veiklos, kurių nedraudžia įstatymai.
J. Simonavičiūtė aiškina, kad bendrovės veiklą tvirtins valdyba bei stebėtojų taryba. 
A. Šulcas sako, kad Savivaldybės administracija pirmu punktu siūlo pritarti UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui, antru –  kad Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ir šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ patikėjimo teise valdomas turtas būtų investuojamas formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.
NUTARTA: 

2. 1. Pritarti UAB „Senasis turgus“ įstatų projektui.
2. 2. Pritarti, kad Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis ir šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybės įmonės „Senasis turgus“ patikėjimo teise valdomas turtas būtų investuojamas formuojant uždarosios akcinės bendrovės „Senasis turgus“ įstatinį kapitalą.
BALSUOTA: už – 6, prieš – 0, susilaikė – 2.

Posėdis baigėsi  14.20 val.
Posėdžio pirmininkas
            

  


Artūras Šulcas
Tarybos sekretorė






 Vaida Žvikienė

