PAGE  
4

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2012 m. gruodžio 3 d. Nr. TAK-10
Klaipėda

Posėdžio data – 2012 m. lapkričio 12 d.

Posėdžio pradžia – 11.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.

Posėdžio sekretorė – Virginija Palaimienė.

Posėdyje dalyvauja:

Kolegijos nariai: A. Šulcas, S. Budinas, A. Vaišvila, R. Staševičiūtė, A. Razbadauskas,    V. Lupeika, V. Bernotas, V. Čepas, I. Šiaškienė.

Tarybos narys – A. Grublys.

Tarybos sekretorė – V. Žvikienė. 

Mero patarėjas – S. Gentvilas.

Savivaldybės administracijos darbuotojai: J. Simonavičiūtė, A. Daujotienė, I. Pocius,       N. Laužikienė, A. Špučienė, A. Kačalinas,  K. Macijauskas, L. Dūda, R. Zulcas, A. Velykienė,     G. Dovidaitis, E. Jurkevičienė, M. Daukšys, A. Mureika, R. Gružienė, V. Karmanov,  M. Černiūtė-Amšiejienė, R. Beinoravičienė, A. Juškevičius.

Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas).

Darbotvarkės tvirtinimas.

DARBOTVARKĖ (patvirtinta bendru sutarimu): 

1. Dėl VšĮ Buriavimo mokyklos steigimo. Pranešėja N. Laužikienė.

2. Dėl detaliųjų planų koncepcijų:

2.1.  Dėl apie 34 ha teritorijos Giruliuose detaliojo plano koncepcijos. Pranešėjas             M. Daukšys.
2.2.  Dėl apie 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl. detaliojo plano koncepcijos. Pranešėjas A. Mureika.

1. SVARSTYTA. VšĮ Buriavimo mokyklos steigimas.

Pranešėja – N. Laužikienė, Ugdymo ir kultūros departamento direktorė. Aiškina, kad Klaipėdos miesto jūrinio buriuotojų klubo vaikų buriavimo mokykla „Suominis” gyvuoja jau šešeri metai. Mokyklos įkūrimo iniciatorius Rimas Dargis, pritarus Klaipėdos miesto savivaldybei, įkūrė buriavimo mokyklą “Suominis”. Mokykla gauna paramą iš Klaipėdos miesto savivaldybės, tačiau neturi nei savarankiško juridinio statuso, nei nuolatinės vietos treniruočių bazei. Pastaraisiais metais jaunųjų buriuotojų treniruočių vieta perkelta į Dreverną. Nepaisant mažėjančio finansavimo bei neturėdami nuolatinės treniruočių bazės, klubo nariai pasiekė puikių rezultatų: trys mokyklos buriuotojai garsino Lietuvos vardą Pasaulio ir Europos čempionatuose. Norint, kad vaikai turėtų nuolatinę buriavimo vietą, kad institucija turėtų juridinį statusą ir galėtų būti nuolat remiama, buriuotojų klubas siūlo steigti VšI Buriavimo mokyklą, kurios steigėjai būtų Klaipėdos rajono savivaldybė, Klaipėdos miesto savivaldybė ir Jūrinis buriuotojų klubas. Klaipėdos rajono savivaldybė, kaip įnašą, suteiktų panaudos teise naudotis buriavimo klubu Drevernoje (4 vietos švartavimuisi uoste), o klubas atiduotų visą inventorių, kuris yra dabar naudojamas. Klaipėdos miesto savivaldybės būtų prašoma apie  60 kv. m. administracinių patalpų ir 100 tūkst. Lt įnašo. Finansavimas, įvertinus 30 buriuotojų išlaikymą, Klaipėdos miesto savivaldybei kainuotų apie 200 tūkst. Lt.  Informuoja, kad Klaipėdos rajono savivaldybės politikai principinį sutikimą mokyklos steigimui davė.
A. Šulcas klausia,  ar dalininkų įnašo dydis būtų nustatomas pagal lankančių vaikų skaičių, ar  –   gyventojų skaičių.

N. Laužikienė sako, kad kasmetinė parama būtų nustatoma pagal lankančių vaikų skaičių. Pradinis įnašas yra atskiras diskusijų objektas.
V. Grubliauskas klausia, ar visų trijų būsimų dalininkų indėliai yra subalansuoti.
N. Laužikienė sako, kad pradiniai indėliai nebuvo vertinami.

I. Šiaškienė klausia, kas lankytų šią mokyklą ir kokiu principu būtų vykdomas finansavimas.

N. Laužikienė sako, kad įstaiga yra steigiama Klaipėdos rajono ir Klaipėdos miesto, todėl joje sportuotų ir rajono, ir miesto vaikai. Klaipėdos miesto savivaldybė mokėtų už miesto vaikus, rajonas – rajono vaikus.

S. Paškauskas aiškina, kad šiandien buriavimo mokykla turi būrelio statusą. Kadangi mokykla juridinio statuso neturi, jai yra sunku gauti paramą iš kitų šaltinių. Informuoja, kad klubo visuotiniame susirinkime vienbalsiai buvo pritarta viešosios įstaigos steigimui. 
V. Lupeika abejoja, kad Drevernos prieplauka yra tinkama buriuoti, nes ten nėra tinkamo vandens gylio.

S. Paškauskas sako, kad ši vieta yra tinkama buriavimui. 
J. Simonavičiūtė sako, kad Kolegija turėtų apsispręsti dėl Savivaldybės dalyvavimo šios mokyklos steigime ir dėl prašomo 100 tūkst. Lt. įnašo. Savivaldybės administracijai reikalinga žinoti, ar ruošti Tarybos sprendimo projektą šiuo klausimu.

V. Bernotas pritaria mokyklos steigimui.

V. Čepas siūlo pritarti VšĮ Buriavimo mokyklos steigimui.

S. Budinas sako, kad Klaipėdos miesto savivaldybė buriavimą yra pasitvirtinusi kaip prioritetinę sporto šaką. Mano, kad tikslinga steigti viešąją įstaigą su tam tikrais įnašais.

A. Šulcas sako, kad projektas yra sveikintinas, kadangi jis būtų trišalis ir būtų aiškesnis Savivaldybės skiriamų buriavimui lėšų panaudojimas. Siūlo nutraukti diskusijas ir pritarti mokyklos steigimui.
NUTARTA. Pritarti sprendimo projekto rengimui dėl dalyvavimo dalininko teisėmis viešosios įstaigos Buriavimo mokyklos steigime. (bendru sutarimu)
2. SVARSTYTA. Detaliųjų planų koncepcijos:
2.1. Apie 34 ha teritorijos Giruliuose detaliojo plano koncepcija.

Pranešėjas – M. Daukšys, Teritorijų planavimo poskyrio vedėjas. Aiškina, kad detaliojo planavimo organizatorius – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija. Finansavimo šaltiniai – Europos sąjungos ir savivaldybės lėšos. Informuoja, kad Kolegijai yra pateikti du alternatyvūs koncepcijos variantai. Po detaliojo plano koncepcijos pristatymo buvo gautos pastabos iš Architektų sąjungos, Teritorijų planavimo komiteto. Daugiausia diskusijų kilo dėl ant kalno esančios teritorijos ir jos užstatymo konkretizavimo arba palikimo pakankamai laisvo reglamento. Girulių bendruomenė siūlė plėsti viešąsias erdves, įrengti vaikų žaidimų, šunų vedžiojimo aikšteles. Plano rengėjai atsižvelgė į gyventojų siūlymus ir viename koncepcijos variante visuomeninė-komercinė teritorija yra išplėsta, panaikinus vieną gyvenamųjų namų eilę. Savivaldybės administracija liko prie pirmojo, rugsėjo mėnesį teikto Tarybai, koncepcijos varianto, kuriame yra intensyvesnis užstatymas. 
S. Budinas klausia, kokio dydžio sklypai yra numatyti prie namų.
M. Daukšys sako, kad šitoj koncepcijoj sklypai neformuojami, yra vienas bendras sklypas.
A. Šulcas sako, kad Giruliuose viešųjų erdvių yra pakankamai daug ir plėtoti viešąsias erdves nedideliam gyventojų skaičiui už Savivaldybės lėšas nėra tikslinga. Teigia, kad jam yra priimtinesnis I-asis variantas, kuriame yra numatyta statyti daugiau gyvenamųjų namų. 
R. Valickas teigia, kad Giruliuose ir taip pilna namų „vaiduoklių“, o visuomeninės paskirties objektų (kavinių, sporto, kultūros objektų) iš viso nėra. Girulių iniciatyvinė grupė norėtų, kad šioje teritorijoje būtų daugiau visuomeninės paskirties objektų.

S. Budinas nepritaria dar vieno vaikų darželio Giruliuose statybai bei viešųjų erdvių plėtojimui. Pritaria siūlymui statyti daugiau gyvenamųjų namų. Kalba, kad pagal Miesto bendrąjį planą teritorija prie pat jūros, Stovyklos gatvės tęsinyje, numatyta rekreacinė, o dabar yra numatomi kažkokie sklypai. 

M. Daukšys sako, kad plano rengėjai aiškinamajame rašte išdėstė, kad yra labai daug bandymų „slėptis su gyvenamąja funkcija“, todėl pasiūlė numatyti mišrią teritoriją – rekreacinę ir gyvenamąją.

R. Staševičiūtė klausia, kodėl dalis Skautų gatvės brėžinyje yra pažymėta punktyrine linija.  Mano, kad šitame plane reikėjo  pažymėti, kad bent pėstieji šia gatve gali praeiti.

M. Daukšys sako, kad koncepcinis sprendinys atkurti ryšį yra. Dėl stataus šlaito ir dėl to, kad sudėtinga įrengti gatvę, yra siūloma įrengti pėsčiųjų taką.

V. Lupeika sako, kad Girulių bendruomenės tarybos pirmininkas R. Gedrimas teigė, kad bendruomenė šioje teritorijoje pageidautų daugiau gyvenamųjų namų.

R. Staševičiūtė siūlo ateityje reikalauti iš planuotojų, pristatant koncepcijas, visada pateikti detaliųjų planų vizualizacijas. Sako, kad šioje teritorijoje, rengiant sprendinių brėžinius, nereikėtų bijoti patankinti užstatymą, kad ateityje ši teritorija taptų Girulių gyvenvietės centras. Mano, kad per mažai yra užstatytos ir visuomeninės komercinės paskirties teritorijos. Siūlo pritarti Savivaldybės administracijos siūlomam pirmam variantui.
A. Šulcas siūlo brėžinyje Skautų gatvės dalį pažymėtą punktyrine linija, pažymėti ištisine linija.

M. Daukšys mano, kad plano rengėjai į tai atsižvelgs.

NUTARTA. 
2.1.1 Pritarti Savivaldybės administracijos siūlomam detaliojo plano koncepcijos variantui (I variantas). 

2.1.2. Pritarti siūlymui Skautų gatvės dalį, brėžinyje pažymėtą punktyrine linija, pažymėti ištisine. (bendru sutarimu)
2.2. Apie 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl. detaliojo plano koncepcija.
Pranešėjas A. Mureika – Architektūros ir miesto planavimo skyriaus vedėjas. Aiškina, kad Kolegijai teikiama svarstyti teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl. detaliojo plano koncepcija. Koncepcijoje sklypai neformuojami, tiktai nurodytos vietos ir užstatymo plotai. Pagrindinė idėja, kuri buvo galiojančiame detaliajame plane – apsupti areną aukštybiniais pastatais, kad susidarytų centrinės dalies įspūdis. Antra urbanistinė kalva – prie Dubysos gatvės numatyta aukštybinių pastatų eilė. Informuoja, kad daugiausia diskusijų buvo dėl šalia baseino numatyto aukštybinio pastato. Pirminiam variante jis buvo priblokuotas prie baseino. Po diskusijų šį pastatą buvo nuspręsta atitraukti nuo baseino bei sumažinti užstatymo aukštį ir plotį. Aiškinamajame rašte įrašyti nauji sprendiniai, apdraudžiantys baseino pastatą: būtų formuojamas atskiras sklypas ir nustatoma, kad baseino statyba yra prioritetinis tikslas, kad aukštybinio pastato statyba galima tik pagrindus jo ekonominį tikslingumą, kad jis niekaip negali stabdyti ar komplikuoti baseino statybos. 
A. Vaišvila sako, kad reikėtų statyti baseiną kartu su ledo arena. Klausia, kodėl nebuvo pasirinktas toks variantas.

R. Zulcas sako, kad studijos atlikimo metu buvo apsispręsta, kad miestui reikia 50 m. olimpinio sporto baseino su sveikatingumo centru. Pagal šią galimybių studiją buvo priimtas LR Vyriausybės nutarimas, kuriuo Savivaldybė yra įpareigota pastatyti baseiną.

J. Simonavičiūtė klausia, ar sklype, kur bus statomas baseinas, užteks vietos automobiliams statyti.

A. Mureika sako, kad vietos turėtų užtekti, nes galimybių studijoje nurodoma, kad baseinui reikėtų  180 parkavimo vietų. Sutinka, kad gerai būtų ir daugiau vietų.

S. Budinas mano, kad šalia baseino reikėtų visuomeninės paskirties objekto, o ne daugiaaukščio pastato. Siūlo visą šią teritorija skirti visuomeniniams objektams.
A. Vaišvila pritaria S. Budino siūlymui šią  teritoriją skirti visuomeniniams objektams. Mano, kad šalia baseino kartu turėjo būti statoma ir ledo arena., tuomet būtų pasielgta racionaliai. Sako, kad šiuo klausimu nebalsuos.
R. Staševičiūtė sako, kad nuo pat galimybių studijos pradžios buvo kalbama tik apie baseino statybą, apie ledo areną nieko nebuvo girdėti. Siūlo dabar pritarti baseino statybai, o kai iškils ledo arenos statybos klausimas, pakeisti detalųjį planą.
V. Grubliauskas  sako, kad dabar pradėjus spręsti ledo arenos statybos klausimą, gali pradėti strigti baseino statybos klausimas. Sutinka, kad suderinamumas tokių dviejų objektų yra racionalus ir atsiperkantis. 

J. Simonavičiūtė sako, kad šiandien svarbiausias klausimas yra, ar sklypas, kuris priklauso Savivaldybės jurisdikcijai, yra dalinamas į du sklypus (baseino ir aukštybinio pastato), ar visas sklypas išlieka visuomeninės paskirties su baseinu. Teigia, kad neaišku, ar reikia numatyti planuoti aukštybinį pastatą, ar – ne. Svarstytinas išlieka ir automobilių parkavimo vietų prie baseino klausimas.

A. Vaišvila sako, kad jam neaišku, ar sklypas dalinamas, ar visas jis paliekamas visuomeniniams poreikiams.

A. Mureika aiškina, kad ta dalis, kurioje numatytas aukštuminis statinys, lieka  Savivaldybės. Ji bet kada galės apsispręsti ką ten statyti.
NUTARTA. 

2.2. Pritarti apie 47 ha teritorijos tarp Baltijos pr., Minijos g., Dubysos g. ir Šilutės pl. detaliojo plano koncepcijai. (bendru sutarimu)
Posėdis baigėsi  12.10 val.

Posėdžio pirmininkas
            

  


Vytautas Grubliauskas
Tarybos sekretorė






 Vaida Žvikienė

