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KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2012 m. gruodžio 10 d. Nr. TAK-11
Klaipėda

Posėdžio data – 2012 m. gruodžio 6 d.
Posėdžio pradžia – 10.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.

Posėdžio sekretorė – Aldutė Meniakina.
Posėdyje dalyvauja:

Kolegijos nariai: A. Šulcas, S. Budinas, A. Vaišvila, A. Razbadauskas, V. Bernotas, I. Šiaškienė, A. Barbšys.
Tarybos nariai: A. Balnionenė, A. Grublys, V. Lupeika, J. Pliutienė, N. Istomina, J. Milierius, J. Šeršniov, Z. Šličytė, L. Petraitienė, N. Čapas. 
Tarybos sekretorė – V. Žvikienė. 

Mero patarėjas – S. Gentvilas.
Savivaldybės administracijos darbuotojai: A. Velykienė, V. Karmanov, A. Daujotienė, J. Asadauskienė, N. Laužikienė, A. Špučienė, G. Paulikienė, A. Kačalinas, K. Macijauskas, D. Gaudiešiutė, I. Butenienė, L. Dūda, R. Beinoravičienė, I. Šakalienė.
Visuomenininkas - V. Partaukas.
Žurnalistai: V. Spurytė, M. Milinis, D. Kasparavičius.
DARBOTVARKĖ:
1. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2013-2020 metams koncepcijos projekto pristatymas. Pranešėja I. Butenienė.

2. Dėl lėšų skyrimo iš savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo. Pranešėja D. Gaudiešiutė.
Darbotvarkė patvirtinta bendru sutarimu.
1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2013-2020 metams koncepcijos projekto pristatymas. 
Pranešėja I. Butenienė pristato Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano 2013-2020 metams koncepcijos projektą. Informuoja, kad koncepcijos projektas parengtas įgyvendinant ES ir savivaldybės bendrai finansuojamą projektą 'Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano 2013-2020 m. parengimas". Projektas prasidėjo 2012 m. lapkričio mėn. Įgyvendinti šie etapai: atlikta išsami aplinkos ir išteklių analizė; atlikta gyventojų apklausa; organizuota konferencija, kurioje buvo pristatyti aplinkos ir išteklių analizės bei gyventojų apklausos rezultatai;  mero potvarkiu suformuotos 5 darbo grupės; įvyko po 4 darbo grupių susitikimus, kuriuose buvo formuojami vizijos aspektai, tikslai, uždaviniai ir priemonės. Koncepcija parengta darbo grupių susitikimų metu vykusių diskusijų pagrindu.

Pristato sudėtines koncepcijos dalis: miesto viziją iki 2030 metų, miesto plėtros prioritetus iki 2020 metų, strateginius tikslus ir uždavinius.

A. Šulcas domisi, kokia bus tolimesnė Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano 2013-2020 m. svarstymo eiga, kaip svarstyme galės dalyvauti suinteresuotos visuomenės grupės.

I. Butenienė atsako, kad koncepcija bus teikiama tarybai svarstyti gruodžio mėnesio tarybos posėdyje, o po to strateginio plėtros plano projektas dar kartą bus svarstomas 5 darbo grupėse. Vyks diskusija dėl priemonių, kurios šiuo metu jau yra suformuotos. Vėliau strateginis plėtros planas bus teikiamas svarstyti visuomenei ir po visuomenės svarstymo bus tvirtinamas savivaldybės taryboje. 

L. Petraitienė klausia, ar strateginiame plėtros plane bus numatyti tikslai ir uždaviniai, nukreipti į bendruomeniškumo stiprinimą. 
I. Butenienė atsako, kad tokia dalis yra numatyta I-ajame prioritete ir trumpai apibūdina suformuluotus tikslus bei uždavinius.

A. Barbšys klausia, kodėl vizijoje fiksuojama, kad Klaipėda siekia tapti kultūros centru, ar ruošiamasi aplenkti šioje srityje šalies sostinę. Taip pat teiraujasi, ką reiškia terminas "sumani visuomenė".

I. Butenienė atsako, kad Klaipėda turi ambicijų tapti svarbiu kultūros centru ne tik šalyje, bet ir Baltijos regione, į tai investuojama ir šiuo metu. "Sumanios visuomenės" sąvoka naudojama ir patvirtintoje ilgalaikėje šalies strategijoje "Lietuva 2030". Šis terminas apibūdina daug visuomenės bruožų: kūrybiškumą, profesines ambicijas, atsakomybę.
I. Šiaškienė klausia ar žodis "tvarus" vartojamas vizijoje yra tinkamas, gal vertėtų paieškoti sinonimų.

I. Butenienė atsako, kad žodis "tvarus" plačiai naudojamas aplinkosaugos terminologijoje, sinonimas galėtų būti "darnus".
V. Lupeika domisi ar planuose įtrauktas stadionas, elektrinis transportas, baseinas.

I. Butenienė atsako, kad viskas yra įtraukta.
L. Petraitienė domisi, ar galima prognozuoti, kad Klaipėda pasieks tokį aplinkos sutvarkymo lygį kaip Druskininkai. 
I. Butenienė atsako, kad sunku lyginti tokias savivaldybes kaip Klaipėda ir Druskininkai dėl to, kad tai skirtingi savo dydžiu ir ekonominėmis veiklomis miestai. Druskininkų strategija nukreipta į  kurorto paslaugas, o Klaipėdos ekonomika daugialypė, nes čia labai svarbi pramonė ir kitos verslo šakos. Rekreacija ir turizmas yra tik viena iš verslo šakų. 2013-2020 m. yra numatoma kompleksiškai renovuoti 2 miesto kvartalus, nes planuojama tam skirti ES tikslinį finansavimą 5 didiesiems šalies miestams. 
Meras padėkoja pranešėjai už Strateginio plėtros plano 2013-2020 metams koncepcijos projekto gerą ir  išsamų pristatymą, o kolegijos ir tarybos nariams už tai, kad išklausė bei pateikė juos dominančius  klausimus.

NUTARTA. Informacija išklausyta.
2. SVARSTYTA. Lėšų skyrimas iš savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo.
Pranešėja D. Gaudiešiutė pristato įsakymo projektą, kuriuo vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo naudojimo taisyklėmis, patvirtintomis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2005 m. balandžio 21 d. sprendimu Nr. T1-117, 12 punktu, teikia Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegijos svarstymui lėšų skyrimo iš savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo įsakymo projektą, kuriame prašoma iš Savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo 133708,87 Lt 2012 metų rugpjūčio 6 d.  kilusios audros padarinių Klaipėdos mieste likvidavimo darbų išlaidoms apmokėti.

V. Lupeika domisi kodėl neskiriamos lėšos daugiabučių namų Jūrininkų prospekte stogui sutaisyti, kuris taip pat nukentėjo nuo minėtos kilusios audros. 
D. Gaudiešiutė informuoja, kad nustatyta tvarka nebuvo gautas prašymas.
Kolegijos nariai pastabų neturi ir bendru sutarimu pritaria pateiktam įsakymo projektui.

NUTARTA. Pritarti įsakymo projektui (bendru sutarimu).
Posėdis baigėsi 10.40 val.
Posėdžio pirmininkas
            

  


Vytautas Grubliauskas
Tarybos sekretorė






 Vaida Žvikienė

