AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. BALANDŽIO 28 D. SPRENDIMO Nr. T2-128 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS KOMITETŲ SUDĖČIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO 

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Nutrūkus prieš terminą savivaldybės tarybos narių Eugenijaus Gentvilo ir Irinos Rozovos įgaliojimams bei tarybos nariui Vygantui Vareikiui pareiškus norą dalyvauti Savivaldybės turto komiteto darbe sprendimo projektu siūloma pakeisti Socialinių reikalų, Savivaldybės turto ir Strateginės plėtros komitetų sudėtis. 

Į komitetų sudėtis bus deleguoti naujai prisiekę tarybos nariai: Julija Pliutienė (miesto taryboje pakeitusi Iriną Rozovą) ir Lina Skrupskelienė (miesto taryboje pakeitusi Eugenijų Gentvilą).

Tarybos nariui Vygantui Vareikiui pareiškus norą dirbti Savivaldybės turto komitete, jo vietą Socialinių reikalų komitete užims Audronė Balnionienė, kurios vietą Strateginės plėtros komitete užims nauja tarybos narė Lina Skrupskelienė. Iriną Rozovą Socialinių reikalų komitete keičia - Julija Pliutienė.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo vadovaujantis parengtas sprendimo projektas.

Projekto rengimą paskatino LR Vyriausiosios rinkimų komisijos 2012-11-13 sprendimas Nr. Sp-327 „Dėl Klaipėdos, Panevėžio, Šiaulių ir Vilniaus miestų, Druskininkų bei Anykščių, Kauno, Kelmės, Kėdainių, Mažeikių, Panevėžio, Prienų, Radviliškio, Raseinių, Tauragės, Ukmergės, Vilniaus rajonų savivaldybių tarybų narių įgaliojimų nutrūkimo prieš terminą ir šių savivaldybių tarybų narių mandatų naujiems savivaldybių tarybų nariams pripažinimo“ ir  2012-11-20 sprendimas Nr. Sp-334 „Dėl Klaipėdos ir Vilniaus miestų bei Švenčionių, Trakų ir Varėnos rajonų savivaldybių tarybų narių įgaliojimų nutrūkimo prieš terminą ir šių savivaldybių tarybų narių mandatų naujiems savivaldybių tarybų nariams pripažinimo“.

Projektas parengtas vadovaujantis LR Vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi.

Atsižvelgiant į Klaipėdos miesto tarybos veiklos reglamentą, kurį tvirtindama taryba praplėtė ir Miesto ūkio komiteto kompetencijos sritis, šio komiteto pavadinimas keičiamas atitinkamai pagal Reglamente numatytąjį - į Miesto ūkio ir aplinkosaugos.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šis sprendimas užtikrins visų komitetų efektyvų darbo organizavimą pilna sudėtimi.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – suformuotos Socialinių reikalų, Savivaldybės turto ir Strateginės plėtros komitetų sudėtys.

Neigiamos pasekmės – nenumatyta.

PRIDEDAMA:

1.  LR Vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio ištrauka, 1 lapas;

2.  LR Vyriausiosios rinkimų komisijos 2012-11-13 sprendimo Nr. Sp-327 „Dėl Klaipėdos, Panevėžio, Šiaulių ir Vilniaus miestų, Druskininkų bei Anykščių, Kauno, Kelmės, Kėdainių, Mažeikių, Panevėžio, Prienų, Radviliškio, Raseinių, Tauragės, Ukmergės, Vilniaus rajonų savivaldybių tarybų narių įgaliojimų nutrūkimo prieš terminą ir šių savivaldybių tarybų narių mandatų naujiems savivaldybių tarybų nariams pripažinimo“ kopija, 4 lapai;

3.  LR Vyriausiosios rinkimų komisijos 2012-11-20 sprendimo Nr. Sp-334 „Dėl Klaipėdos ir Vilniaus miestų bei Švenčionių, Trakų ir Varėnos rajonų savivaldybių tarybų narių įgaliojimų nutrūkimo prieš terminą ir šių savivaldybių tarybų narių mandatų naujiems savivaldybių tarybų nariams pripažinimo“ kopija,  2 lapai;

4.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. balandžio 28 d. sprendimas Nr. T2-128, 1 lapas;

5.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimas Nr. T2-176, 1 lapas;
6.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 27 d. sprendimas Nr. T2-316, 1 lapas;
7.  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. spalio 23 d. sprendimas Nr. T2-257, 1 lapas.
Tarybos sekretorė 




                                                  Vaida Žvikienė   

