AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. liepos 28 d. sprendimO Nr. T2-262 „Dėl KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS VIEŠŲJŲ ĮSTAIGŲ STEBĖTOJŲ TARYBŲ SUDARYMO“ PAKEITIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. liepos 28 d. sprendimu Nr. T2-262 sudarytų Klaipėdos miesto savivaldybės sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų stebėtojų tarybų sudėčių keitimas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. liepos 28 d. sprendimu Nr. T2-262 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų stebėtojų tarybų sudarymo“ sudarė Klaipėdos miesto savivaldybės sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų stebėtojų tarybas.

Vykdant Klaipėdos miesto savivaldybės mero 2012 m. gruodžio 13 d. pavedimą Nr. M1-24 „Dėl tarybos sprendimų projektų rengimo“, parengti pakeitimai:

- VšĮ Klaipėdos universitetinės ligoninės stebėtojų taryboje A. Razbadauską keičia V. Vareikis,
- VšĮ Respublikinės Klaipėdos ligoninės stebėtojų taryboje I. Rozovą keičia A. Michailov.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Tarybos sprendimas užtikrins Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymo įgyvendinimą. Klaipėdos miesto sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų veiklos viešumui užtikrinti bus sudarytos pilnos įstaigų stebėtojų tarybos.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – teisės aktų nustatyta tvarka sudarytos pilnos sudėties Klaipėdos miesto sveikatos priežiūros viešųjų įstaigų stebėtojų tarybos. 

Neigiamų priimto sprendimo projekto pasekmių nenumatoma. 

Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                         Janina Asadauskienė
