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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ŽEMĖS SKLYPŲ, KURIŲ KADASTRINIAI NUMERIAI 2101/0030:114 IR 2101/0030:131, KLAIPĖDOJE, DETALIOJO PLANO KONCEPCIJOS PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimas turi būti priimtas, įgyvendinant Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 26 straipsnio 4 dalį. Šis punktas nurodo, kad detaliojo plano koncepciją, jei ji rengiama, tvirtina savivaldybės taryba detaliojo plano rengimo etapu.
Sprendimo priėmimas leis rengti kitą teritorijų planavimo dokumento rengimo etapą – sprendinių konkretizavimo stadiją.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas detaliojo planavimo organizatoriaus Antano Erciaus įgalioto asmens UAB „Almontus“ 2012 m. gruodžio 12 d. prašymo pagrindu.

Teritorijų planavimo dokumentų rengimo etape yra atlikta esamos būklės analizė, parengta koncepcija. 


Parengtas strateginio pasekmių aplinkai vertinimo atrankos dokumentas. Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentas, Klaipėdos visuomenės sveikatos centras ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracija pateikė išvadas kad strateginis pasekmių aplinkai vertinimas neprivalomas. Planavimo organizatorius priėmė sprendimą, kad planuojant veiklą žemės sklypuose strateginis pasekmių aplinkai vertinimas nebus atliekamas.

Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos Klaipėdos miesto ir Neringos skyrius 2012-05-10 rašte Nr. 13ST-(14.13.5.)-237 (pridedamas) nurodo, kad „rengiant žemės sklypų, kurių kadastriniai numeriai 2101/0030:114 ir 2101/0030:131, Klaipėdoje, detalųjį planą inžinerinius tinklus projektuoti sklypų ribose, o prisijungimui per valstybinę žemę prie esamų komunalinių inžinerinių tinklų bus išduodamas sutikimas kaip bus numatyta detaliajame plane, įsitikinus kad suplanuota racionaliai ir nebus pažeistos gretimų žemės sklypų savininkų teisės“.
3. Kokių rezultatų laukiama.


Detaliojo planavimo tikslai – pakeisti žemės sklypų pagrindinę žemės naudojimo paskirtį iš žemės ūkio į kitos paskirties; sujungti žemės sklypus ir padalinti į tris sklypus; nustatyti teritorijos tvarkymo ir naudojimo režimo reikalavimus; parengti eismo organizavimo ir infrastruktūros plėtros projektinius pasiūlymus, derinant su gretimybėmis.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Savivaldybės išlaidų projekto rengimui nebuvo.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nėra.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių dėl projektuojamo naujo geležinkelio kelio išvengti galima numatant neigiamą poveikį mažinančias priemones, apželdinimą ir prieštriukšmines sienutes. Teigiamas poveikis – bus sukurtos naujos darbo vietos. 
PRIDEDAMA:

1. UAB „Almontus“ 2012 m. gruodžio 12 d. prašymo kopija, 1 lapas.
2. Nacionalinės žemės tarnybos prie Žemės ūkio ministerijos Klaipėdos miesto ir Neringos skyriaus 2012-05-10 raštas Nr. 13ST-(14.13.5.)-237, 1 lapas.
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