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AIŠKINAMAIS RAŠTAS PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 

„DĖL VALSTYBINĖS ŽEMĖS NUOMOS MOKESČIO ADMINISTRAVIMO 

TVARKOS“  PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

            Sprendimo projektu siekiama pakeisti, patobulinti ir papildyti šiuo metu galiojančią Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. sausio 29 d. sprendimu Nr. 1-04 „Dėl Valstybinės žemės ir valstybinio vidaus vandenų fondo vandens telkinių nuomos mokesčio administravimo tvarkos patvirtinimo“ patvirtintą žemės nuomos mokesčio administravimo tvarką ir patvirtinti tvarkos nauja redakcija, atsižvelgiant į pasikeitusius teisės aktus, į perskirstytas funkcijas tarp Savivaldybės administracijos skyrių. Taip pat sprendimo projektu siekiama nustatyti  žemės nuomos mokesčio lengvatą tiems juridiniams ir fiziniams asmenims, kurie yra sudarę valstybinės žemės nuomos sutartis dėl žemės sklypų prie daugiabučių namų nuomos, ir kurių Nekilnojamojo turto registre įregistruotas žemės naudojimo būdas – gyvenamosios teritorijos. 
            Uždaviniai – nustatyti žemės nuomos mokesčio už valstybinę žemę, išnuomotą arba suteiktą naudotis Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka, apskaičiavimo, mokėjimo, apskaitos, lengvatų teikimo, mokesčio nepriemokos išieškojimo, beviltiškų skolų nurašymo ir duomenų, kurių reikia žemės nuomos mokesčiui apskaičiuoti, kaupimo ir saugojimo Klaipėdos miesto savivaldybėje tvarką.

            2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

        Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos naujos redakcijos parengimo priežastys – pasikeitę teisės aktai, reglamentuojantys žemės nuomos mokesčio apskaičiavimą, mokesčio mokėtojams informacijos apie apskaičiuotą mokestį pateikimą bei siekiama reglamentuoti, kas yra žemės nuomos mokesčio mokėtojai, nustatyti Nekilnojamojo turto registro duomenų gavimą ir atnaujinimą, žemės vertės ir žemės nuomos mokesčio apskaičiavimą, žemės nuomos mokesčio deklaracijų užpildymą, tikslinimą ir kt.
Taip pat, siekiant skatinti sudaryti valstybinės žemės nuomos sutartis daugiabučių gyvenamųjų namų eksploatavimui, nuo 2013 metų siūloma įtvirtinti žemės nuomos mokesčio lengvatą juridiniams ir fiziniams asmenims, sudariusiems valstybinės žemės, esančios prie daugiabučių gyvenamųjų namų, nuomos sutartis. Asmenys, įteisinę žemės sklypą prie daugiabučio namo, įgytų teisę patys tvarkytis kieme, įrengti papildomas automobilių stovėjimo vietas bei išvengti svetimų automobilių parkavimo jų kieme, įrengti vaikų žaidimo aikšteles ir pan.
           Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis LR Vyriausybės 2002 m. lapkričio 19 d. nutarimu Nr. 1798 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę“ (pakeistas 2010 m. liepos 21 d. nutarimu Nr. 1081), LR Vyriausybės 2003 m. lapkričio 10 d. nutarimu Nr. 1387 „Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą“ (pakeistas 2010 m. liepos 21 d. nutarimu Nr. 1082), Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu ir kt. teisės aktais.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Atsižvelgiant į pasikeitusius teisės aktus, į pasikeitusias funkcijas tarp Savivaldybės administracijos skyrių, sprendimo projektu būtų patvirtintas Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos nauja redakcija, kuriame būtų aiškiai ir detaliai nustatytos visos valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo funkcijos, kas leistų užtikrinti sklandų žemės nuomos mokesčio apskaičiavimą bei surinkimą į savivaldybės biudžetą.

Asmenys, sudarę valstybinės žemės nuomos sutartis dėl žemės sklypų prie daugiabučių namų nuomos, galėtų patys tvarkytis nuomojamame žemės sklype, už kurio nuomą nereikėtų mokėti žemės nuomos mokesčio. Taip pat senamiestyje ir centrinėje miesto dalyje nereikėtų mokėti vietinės rinkliavos už automobilių stovėjimą daugiabučių namų kiemuose.
 4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas suderintas su Savivaldybės administracijos Urbanistinės plėtros departamento Žemėtvarkos skyriaus specialistais, Finansų ir turto departamento specialistais, Teisės skyriaus specialistais. Neigiamų specialistų vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybėje yra 16 daugiabučių gyvenamųjų namų bendrijų, kurios yra sudariusios valstybinės žemės nuomos sutartis. Bendras metinis  šių bendrijų žemės nuomos mokestis sudaro 18,7 tūkst. Lt.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Nereikia.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Teigiamos pasekmės – patvirtinta Valstybinės žemės nuomos mokesčio administravimo tvarkos nauja redakcija, kurioje būtų reglamentuotas žemės nuomos mokesčiui apskaičiuoti reikalingų dokumentų rengimas, mokesčio apskaičiavimas, deklaracijų formavimas, mokesčio mokėjimas, apskaita, mokesčio nepriemokų išieškojimas Klaipėdos miesto savivaldybėje. 
            Neigiamos pasekmės – sumažės žemės nuomos mokesčio pajamos į savivaldybės biudžetą  iš juridinių ir fizinių asmenų, kurie bus sudarę valstybinės žemės nuomos sutartis dėl žemės sklypų prie daugiabučių namų nuomos.
  Mokesčių skyriaus vedėja 
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