AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIETOS GYVENTOJŲ APKLAUSOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės vietos gyventojų apklausos tvarkos aprašą.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 44 punktu, kuris nustato, kad išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija yra vietos gyventojų apklausos tvarkos aprašo tvirtinimas, to paties įstatymo devintuoju skirsniu.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Taryba priims sprendimą patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės vietos gyventojų apklausos tvarkos aprašą, kuriuo bus reglamentuota Klaipėdos miesto vietos gyventojų apklausos tvarka, siekiant sužinoti visuomenės nuomonę svarbiais miesto gyvenimo klausimais. 

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Patvirtinus Klaipėdos miesto savivaldybės vietos gyventojų apklausos tvarkos aprašą, lėšos sprendimo įgyvendinimui nebus reikalingos. Lėšų poreikis gali atsirasti sprendimo (įsakymo) dėl apklausos paskelbimo pagrindu, priklausomai nuo pasirinkto apklausos būdo, apklausos teritorijos, apklausai teikiamų klausimų ir kitų aplinkybių.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – aiškiai reglamentuota Klaipėdos miesto savivaldybės vietos gyventojų apklausos tvarka. Į gyventojų apklausos rezultatus galės būti atsižvelgiama priimant sprendimus miesto taryboje. 
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