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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Parengto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projekto tikslas – pakeisti Klaipėdos miesto sporto tarybos sudėtį. Siūloma iš patvirtintos Sporto tarybos sudėties išbraukti: 
Igną Pocių, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Sporto ir kūno kultūros skyriaus vyr. specialistą ir įrašyti Mantą Bagočių, Sporto ir kūno kultūros skyriaus vedėją;

Irmą Bartninkienę, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyriaus Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vyriausioji specialistę ir įrašyti Virginiją Kazakauskienę, Švietimo skyriaus Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vedėją;

Irina Rozova, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Socialinių reikalų komiteto pirmininkę ir įrašyti Juliją Pliutienę.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Pagal patvirtintus nuostatus Sporto tarybą, sudarytą iš 24 narių, tvirtina Klaipėdos miesto savivaldybės taryba savo kadencijos laikotarpiui. Sporto tarybai  atstovus siūlo: prioritetinių sporto šakų grupės asociacijos išrenka ir deleguoja į Sporto tarybą po vieną atstovą – 11 narių; nedidelės plėtros bei laisvalaikio (rekreacijos) sporto šakos deleguoja po vieną atstovą į rinkiminę konferenciją ir išrenka po tris atstovus į Sporto tarybą – 6 narius; Sporto ir kūno kultūros,  Švietimo ir Sveikatos apsaugos skyriai – po 1 atstovą; Klaipėdos universitetas – 1 atstovą; Žurnalistų sąjunga – 1 sporto žurnalistą; Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Ugdymo ir jaunimo reikalų komitetas ir Socialinių reikalų komitetas – po 1 atstovą.
Pasikeitus aukščiau minėtiems Sporto tarybos nariams yra siūloma juos pakeisti naujais nariais. Dėl būsimų naujų Klaipėdos miesto sporto tarybos narių Sporto ir kūno kultūros skyrius kreipėsi į Švietimo skyrių, kuris raštu delegavo savo atstovą. Socialinių reikalų komiteto atstovas pakeistas mero pavedimu.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šis sprendimas užtikrins visų 24 Sporto tarybos narių dalyvavimą Sporto tarybos veikloje.
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.

5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Bus pakeista Klaipėdos miesto sporto tarybos sudėtis, kuri tinkamai galės atlikti nuostatuose numatytas funkcijas. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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