Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „Integralios socialinės globos paslaugų teikimas Klaipėdos mieste“ įgyvendinimO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos paraiškos teikimui projekto „Integralios socialinės globos paslaugų teikimas Klaipėdos mieste“ įgyvendinimui pagal 2007–2013 m. Žmogiškųjų išteklių plėtros programos priemonę „Darbo ir šeimos įsipareigojimų derinimas: integralios pagalbos plėtra“. 

Teikiamu sprendimu taip pat prašoma pritarti BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ ir BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras dalyvavimui projekte bei Jungtinės veiklos sutarties projektui tarp šių įstaigų ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos. 
             2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Projektas “Integralios socialinės globos paslaugų teikimas Klaipėdos mieste“ Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2012 m. gruodžio 10 d. įsakymu Nr. A1-562 „Dėl valstybės projektų, finansuojamų pagal 2007-2013 m. Žmogiškųjų išteklių plėtros veiksmų programos 1 prioriteto „Kokybiškas užimtumas ir socialinė aprėptis“ sąrašo VP1-1.1-SADM-14-V-01 patvirtinimo“ yra įtrauktas į valstybės projektų sąrašą.
Pagal 2007–2013 m. Žmogiškųjų išteklių plėtros programos priemonę „Darbo ir šeimos įsipareigojimų derinimas: integralios pagalbos plėtra“ projektai finansuojami iki 100 proc. 

Remiantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2012 m. lapkričio 23 d. įsakymo Nr. A1-528 „Dėl 2007-2013 m. Žmogiškųjų išteklių plėtros veiksmų programos 1 prioriteto „Kokybiškas užimtumas ir socialinė aprėptis“ VP1-1.1-SADM-14-V priemonės „Darbo ir šeimos įsipareigojimų derinimas: integralios pagalbos plėtra“ projektų finansavimo sąlygų aprašo patvirtinimo“ 17 p., kuriame rašoma, kad „Projekto pareiškėjai yra nurodyti Integralios pagalbos plėtros programos priede“ ir 18 p., kuriame rašoma, kad „Projektai gali būti vykdomi su partneriais“ bei Integralios pagalbos plėtros programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2012 m. liepos 20 d. įsakymu Nr. A1-353, priedu, kuriame nurodyta, kad pareiškėju gali būti Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, planuojama 2013 m. vasario 1 d. pateikti paraišką įgyvendinančiajai institucijai – VšĮ Europos socialinio fondo agentūrai. Projektą planuojama įgyvendinti su partneriais BĮ Neįgaliųjų centras „Klaipėdos lakštutė“ ir BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras. Projekto įgyvendinimo laikotarpis – 30 mėnesių (nuo 2013 m. balandžio 1 d. iki 2015 m. rugsėjo 29 d.). 
             Projekto „Integralios socialinės globos paslaugų teikimas Klaipėdos mieste“ tikslas -  skatinti kokybiškos integralios pagalbos (socialinės globos ir slaugos) teikimą namuose asmenims su negalia bei senyvo amžiaus asmenims bei teikti konsultacines paslaugas juos prižiūrintiems šeimos nariams. 
Projekto įgyvendinimo metu planuojama:

             - sudaryti sąlygas specialistams teikti kokybiškas integralios pagalbos paslaugas namuose, telkiant juos į mobilias komandas ir į socialinės pagalbos procesą, įtraukiant sveikatos priežiūros specialistus;

 - konsultuoti ir mokyti šeimos narius, prižiūrinčius neįgaliuosius ar senyvo amžiaus asmenis su sunkia negalia;

- skatinti bendruomenę ir savanorius bendradarbiauti ir teikti neformalią integralią pagalbą.

Projekto partnerių ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos įsipareigojimai, įgyvendinant projektą, nurodyti Jungtinės veiklos sutartyje. 
              3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinant projektą, planuojama teikti integralios socialinės globos paslaugas ne mažiau kaip 50 asmenų, įdarbinti ne mažiau kaip 20 slaugos ir reabilitacijos specialistų, sudaryti 6 mobilias komandas ir apmokyti jas, įsigyti jų darbui reikalingas slaugos ir techninės pagalbos priemones, 4 automobilius.  
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Socialinių reikalų departamentų direktoriais. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Preliminarus projekto biudžetas – iki 1260 020 Lt. Projekto lėšomis bus finansuojamas įdarbintų slaugos ir reabilitacijos specialistų darbo užmokestis, perkama mokymo paslauga, perkami 4 automobiliai, techninės pagalbos ir slaugos priemonės, dengiamos kuro išlaidos. 
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Bendra projekto vertė – 1,26 mln. Lt. Projektą planuojama finansuoti iš Europos socialinio fondo lėšų.
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos projekto įgyvendinimui.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

