AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO
„DĖL PRITARIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS IR  KLAIPĖDOS M.  EVANGELIKŲ LIUTERONŲ PARAPIJOS BENDRADARBIAVIMO SUTARČIAI“

 1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

     Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybės taryba pritartų Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Klaipėdos m. evangelikų liuteronų parapijos bendradarbiavimo sutarčiai (sprendimo priedas) bei įgaliotų Savivaldybės administracijos direktorių ją pasirašyti.

                Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Klaipėdos m. evangelikų liuteronų parapijos bendradarbiavimo tikslas – bendradarbiauti dėl Šv. Jono bažnyčios atkūrimo. Bendrai ieškoti finansavimo galimybių, įgyvendinant bažnyčios atkūrimo projektą, siekiant atkurti istorinį kraštovaizdį ir buvusią aukščiausią miesto vertikalę – bažnyčios bokštą bei pagarbiai perlaidoti XVI-XVIII a. miestiečių palaikus, įrengiant kriptą po bokštu. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

    Bendradarbiavimo sutarties pasirašymo iniciatorius – Klaipėdos m. evangelikų liuteronų parapija (Klaipėdos m. evangelikų liuteronų parapijos ir ŠV. Jono bažnyčios atstatymo grupės 2012-01-12 raštas Nr. 2; 2012-10-08 raštas „Dėl Šv. Jono bažnyčios bokšto sutarties“, Lietuvos Respublikos ministro pirmininko tarnybos pasitarimo pas ministro pirmininko kanclerį 2012-09-04 protokolas Nr. 9-113).


Šis sprendimo projektas parengtas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo patvirtintą tvarką, kurioje nurodyta, kad be išankstinio Savivaldybės tarybos pritarimo Savivaldybės vardu negali būti sudaromos jungtinės veiklos su kitais juridiniais asmenimis sutartys, kad tokias sutartis pasirašo administracijos direktorius, arba tarybos įgaliotas asmuo (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2004 m. spalio 21 d. sprendimo Nr. 1-398 redakcija, 6.3. papunktis, 8 punktas). 
     3. Kokių rezultatų laukiama.
              Tikimasi sėkmingo bendradarbiavimo, parengiant Šv. Jono bažnyčios bokšto atkūrimo projektą ir ieškant finansavimo galimybių jo įgyvendinimui. 
    4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
        Bendradarbiavimo sutarties projektas rengtas, atsižvelgiant į Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Investicijų ir ekonomikos departamento Projektų skyriaus 2012-10-23 raštą Nr. VS-5086, kuriame pažymėta, kad esminė sąlyga ES finansavimui gauti investicijų projekto įgyvendinimui yra galimybių studija, investicijų projektas ir patvirtintas techninis projektas. 
    5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
  Skaičiavimai nebuvo atliekami, nes bendradarbiavimo sutartis nenumato jokių piniginių įsipareigojimų. 

   6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Projekto įgyvendinimui savivaldybės biudžeto lėšų nereikės.
   7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos paaiškės sutarčiai įsigaliojus. 
Paveldosaugos skyriaus vedėja
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