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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai


Sprendimo projekto tikslas – pritarti Europos jaunių sunkiosios atletikos čempionato organizavimui 2013 metais Klaipėdos mieste ir įpareigoti Ugdymo ir kultūros departamento Sporto ir kūno kultūros skyrių iki 2013 m. balandžio 31 d. parengti Europos jaunių sunkiosios atletikos čempionato pasiruošimo ir vykdymo programą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2010 metais lapkričio 21 d. Europos sunkiosios atletikos federacijos posėdyje Kipre, Limasol mieste Europos sunkiosios atletikos federacijos vykdomasis komitetas vieningai pritarė patikėti 2013 metais Europos jaunių iki 15 ir iki 17 metų čempionatus pravesti Lietuvoje, Klaipėdos mieste.
Planuojama, kad šiuose čempionatuose dalyvaus virš 400 dalyvių iš 40 Europos šalių. Čempionatą pasiūlyta pravesti Klaipėdoje, nes pasaulio ir Europos čempionatuose daugiausia medalių iškovoja būtent klaipėdiečiai.
Lietuvos sunkiosios atletikos federacijos generalinis sekretorius Vytautas Stašinskas su  motyvuotu prašymu kreipėsi dėl paramos skyrimo šiam čempionatui vykdyti. 
3. Kokių rezultatų laukiama 

2013 metais Klaipėdos mieste bus suorganizuotos ne tik IX pasaulio lietuvių sporto žaidynės, bet ir Europos jaunių sunkiosios atletikos čempionatas. 
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

Neigiamų pastabų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai

Didžiąją dalį Europos jaunių sunkiosios atletikos čempionato finansuoja Europos sunkiosios atletikos federacija ir Lietuvos sunkiosios atletikos federacija. 
Kūno kultūros ir sporto departamentas prie LRV skiria apie 200000 Lt. Klaipėdos miesto savivaldybės yra prašoma prisidėti iki 200000 Lt (pagal pridedamą sąmatą).
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
2013 metais papildomai reikės iki 200000 Lt. Ši suma bus tikslinama atsižvelgiant į 2013 metų biudžeto galimybes.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės

Teigiamos pasekmės – 2013 metais suorganizuotas Europos jaunių sunkiosios atletikos čempionatas. Šis čempionatas duos didelį indėlį jaunimo užimtumui ir šios sporto šakos populiarinimui.
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
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