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1. SVARSTYTA. VšĮ Buriavimo mokyklos steigimas.

Pranešėja – N. Laužikienė, Ugdymo ir kultūros departamento direktorė. Aiškina, kad Klaipėdos miesto jūrinio buriuotojų klubo vaikų buriavimo mokykla „Suominis” gyvuoja jau šešeri metai. Mokyklos įkūrimo iniciatorius Rimas Dargis, pritarus Klaipėdos miesto savivaldybei, įkūrė buriavimo mokyklą “Suominis”. Mokykla gauna paramą iš Klaipėdos miesto savivaldybės, tačiau neturi nei savarankiško juridinio statuso, nei nuolatinės vietos treniruočių bazei. Pastaraisiais metais jaunųjų buriuotojų treniruočių vieta perkelta į Dreverną. Nepaisant mažėjančio finansavimo bei neturėdami nuolatinės treniruočių bazės, klubo nariai pasiekė puikių rezultatų: trys mokyklos buriuotojai garsino Lietuvos vardą Pasaulio ir Europos čempionatuose. Norint, kad vaikai turėtų nuolatinę buriavimo vietą, kad institucija turėtų juridinį statusą ir galėtų būti nuolat remiama, buriuotojų klubas siūlo steigti VšI Buriavimo mokyklą, kurios steigėjai būtų Klaipėdos rajono savivaldybė, Klaipėdos miesto savivaldybė ir Jūrinis buriuotojų klubas. Klaipėdos rajono savivaldybė, kaip įnašą, suteiktų panaudos teise naudotis buriavimo klubu Drevernoje (4 vietos švartavimuisi uoste), o klubas atiduotų visą inventorių, kuris yra dabar naudojamas. Klaipėdos miesto savivaldybės būtų prašoma apie  60 kv. m. administracinių patalpų ir 100 tūkst. Lt įnašo. Finansavimas, įvertinus 30 buriuotojų išlaikymą, Klaipėdos miesto savivaldybei kainuotų apie 200 tūkst. Lt.  Informuoja, kad Klaipėdos rajono savivaldybės politikai principinį sutikimą mokyklos steigimui davė.

A. Šulcas klausia,  ar dalininkų įnašo dydis būtų nustatomas pagal lankančių vaikų skaičių, ar  –   gyventojų skaičių.

N. Laužikienė sako, kad kasmetinė parama būtų nustatoma pagal lankančių vaikų skaičių. Pradinis įnašas yra atskiras diskusijų objektas.

V. Grubliauskas klausia, ar visų trijų būsimų dalininkų indėliai yra subalansuoti.

N. Laužikienė sako, kad pradiniai indėliai nebuvo vertinami.

I. Šiaškienė klausia, kas lankytų šią mokyklą ir kokiu principu būtų vykdomas finansavimas.

N. Laužikienė sako, kad įstaiga yra steigiama Klaipėdos rajono ir Klaipėdos miesto, todėl joje sportuotų ir rajono, ir miesto vaikai. Klaipėdos miesto savivaldybė mokėtų už miesto vaikus, rajonas – rajono vaikus.

S. Paškauskas aiškina, kad šiandien buriavimo mokykla turi būrelio statusą. Kadangi mokykla juridinio statuso neturi, jai yra sunku gauti paramą iš kitų šaltinių. Informuoja, kad klubo visuotiniame susirinkime vienbalsiai buvo pritarta viešosios įstaigos steigimui. 
V. Lupeika abejoja, kad Drevernos prieplauka yra tinkama buriuoti, nes ten nėra tinkamo vandens gylio.

S. Paškauskas sako, kad ši vieta yra tinkama buriavimui. 

J. Simonavičiūtė sako, kad Kolegija turėtų apsispręsti dėl Savivaldybės dalyvavimo šios mokyklos steigime ir dėl prašomo 100 tūkst. Lt. įnašo. Savivaldybės administracijai reikalinga žinoti, ar ruošti Tarybos sprendimo projektą šiuo klausimu.

V. Bernotas pritaria mokyklos steigimui.

V. Čepas siūlo pritarti VšĮ Buriavimo mokyklos steigimui.

S. Budinas sako, kad Klaipėdos miesto savivaldybė buriavimą yra pasitvirtinusi kaip prioritetinę sporto šaką. Mano, kad tikslinga steigti viešąją įstaigą su tam tikrais įnašais.

A. Šulcas sako, kad projektas yra sveikintinas, kadangi jis būtų trišalis ir būtų aiškesnis Savivaldybės skiriamų buriavimui lėšų panaudojimas. Siūlo nutraukti diskusijas ir pritarti mokyklos steigimui.

NUTARTA. Pritarti sprendimo projekto rengimui dėl dalyvavimo dalininko teisėmis viešosios įstaigos Buriavimo mokyklos steigime. (bendru sutarimu)
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