AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATSTOVŲ DELEGAVIMO Į KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TAUTINIŲ KULTŪRŲ CENTRO TARYBĄ 

 PROJEKTO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
             Šiuo sprendimu Klaipėdos savivaldybės taryba deleguos savo, kaip įstaigos steigėjos, atstovus į Tautinių kultūrų centro tarybą vietoje ankstesnių atstovų, nebegalinčių būti jos nariais.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, vykdant Savivaldybės mero 2012-12-31 pavedimą Nr. M1-24 „Dėl tarybos sprendimų projektų rengimo“, kuriuo pavedama rengti sprendimų projektus dėl naujų narių delegavimo į įvairius komitetus ir savivaldybės įstaigų tarybas.

 Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2012 m. vasario 3 d. sprendimu Nr. T2-33 buvo delegavusi į Tautinių kultūrų centro tarybą Iriną Rozovą ir Vygantą Vareikį. Irinai Rozovai tapus Seimo nare, o Vygantui Vareikiui atsisakius toliau būti šios įstaigos tarybos nariu, savivaldybės taryba turi deleguoti naujus narius į įstaigos tarybą.
Tautinių kultūrų centro nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. liepos 2 d. sprendimu Nr. T2-182, 14 punkte numatyta, kad „...prie Kultūros centro sudaroma kolegiali patariamojo balso teisę turinti Kultūros centro taryba...“  , o 15 p. - „Kultūros centro tarybą sudaro 7 nariai: 2 Kultūros centro atstovai, 3 nepriklausomi kultūros ir meno ekspertai, 2 Klaipėdos miesto savivaldybės (tarybos ir administracijos) atstovai“. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Gavus Klaipėdos miesto savivaldybės Tarybos pritarimą steigėjo atstovų delegavimui, Tautinių kultūrų centro taryba vėl bus pilnos sudėties, savivaldybės tarybos atstovai turės galimybę patariamojo balso teise įtakoti šios savivaldybės įstaigos veiklą – vertinti Tautinių kultūrų centro sezonines ir perspektyvines veiklos programas, teikti dėl jų siūlymus ir kt.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Juridinio skyriaus specialistais. Pastabų negauta. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
            Sąmatos ir skaičiavimai nepateikiami, nes lėšų neprašoma.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
            Savivaldybės lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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