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Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

„DĖL PRITARIMO JUNGTINĖS VEIKLOS SUTARČIAI “
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai
Teikiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti neatšaliojo plano rengimo organizatoriaus funkcijų perėmimui ir, atitinkamai, Jungtinės veiklos sutartie su Klaipėdos rajono savivaldybe pasirašymui.

Įgyvendinant Sanglaudos  fondo  (ISPA)  dalinai finansuotą projektą  Nr. 2003/LT/16/P/PA/006  „Techninė  pagalba  IXB transporto  koridoriaus  trūkstamų  grandžių  Lietuvoje  tiesimui“  pagal 2003 m.  gruodžio  1 d.  finansinį memorandumą  Nr. DL/2003/3283, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija parengė pietinės jungties tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IXB transporto koridoriaus galimybių studiją bei teritorijų planavimo dokumentus, įskaitant ir detalųjį planą.

Lietuvos vyriausiasis administracinis teismas 2012-06-25 nutartimi pakeitė Klaipėdos apygardos administracinio teismo 2011-12-23 sprendimą ir panaikino Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. spalio 26 d. įsakymą Nr. AD1-1880 „Dėl pietinio išvažiavimo iš Klaipėdos uosto trasos (pietinė jungtis tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IXB transporto koridoriaus) detaliojo plano patvirtinimo“ ir Klaipėdos rajono savivaldybės tarybos 2010 m. spalio 28 d. sprendimą Nr. T11-787 „Dėl pietinio išvažiavimo iš Klaipėdos uosto trasos (pietinės jungties tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IX transporto koridoriaus) detaliojo plano patvirtinimo“.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, kaip projekto vykdytojas, privalo užtikrinti, kad projekto metu pasiekti rezultatai būtų gyvybingi, t. y., kad parengti teritorijų planavimo dokumentai būtų galiojantys. Tokiu būdu nekiltų grėsmė grąžinti projekto įgyvendinimui panaudotą ES finansavimą bei nebūtų sustabdyta tolimesnė projekto įgyvendinimo eiga.
Būtina sudaryti galimybes sklypų, esančių planuojamoje teritorijoje, savininkams ir naudotojams teikti pasiūlymus ir planavimo organizatoriui į juos atsižvelgti.

Todėl, reikalinga atnaujinti detaliojo plano rengimo procedūrą. Kadangi didžioji planuojamo kelio dalis eina per sklypus, esančius ne Klaipėdos miesto, bet Klaipėdos rajono teritorijoje, yra būtina perimti detaliojo plano rengimo planavimo organizatoriaus funkcijas.


2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

 Sprendimas parengtas atsižvelgiant į Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2012-06-25 nutartį, kuria buvo pakeistas Klaipėdos apygardos administracinio teismo 2011-12-23 sprendimas ir panaikintas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. spalio 26 d. įsakymas Nr. AD1-1880 „Dėl pietinio išvažiavimo iš Klaipėdos uosto trasos (pietinė jungtis tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IXB transporto koridoriaus) detaliojo plano patvirtinimo“ ir Klaipėdos rajono savivaldybės tarybos 2010 m. spalio 28 d. sprendimas Nr. T11-787 „Dėl pietinio išvažiavimo iš Klaipėdos uosto trasos (pietinės jungties tarp Klaipėdos valstybinio jūrų uosto ir IX transporto koridoriaus) detaliojo plano patvirtinimo“.

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 5 str., 3 d., numato, kad „Bendriems tikslams pasiekti savivaldybė gali sudaryti jungtinės veiklos sutartis arba bendrų viešųjų pirkimų sutartis su valstybės institucijomis ir (arba) kitomis savivaldybėmis.“
3. Kokių rezultatų laukiama

Priėmus sprendimą ir pasirašius Jungtinės veiklos sutartį su Klaipėdos rajono savivaldybe, bus atnaujintos detaliojo plano rengimo procedūros ir sudarytos sąlygos tolimesniam projekto įgyvendinimui.
 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

           Teisės skyrius parengė jungtinės veiklos sutarties tarp Klaipėdos rajono savivaldybės administracijos ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projektą bei tarybos sprendimo projektą, suderino sutarties projektą su Klaipėdos rajono savivaldybės administracijos teisininkais.

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus vedėju, Žemėtvarkos skyriaus vedėja, Urbanistinės plėtros departamento direktoriumi.
 5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
              Nėra. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Šio sprendimo įgyvendinimas papildomų lėšų nereikalauja.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės 
Teigiamos pasekmės – bus užtikrinta, kad projekto metu pasiekti rezultatai būtų gyvybingi, t. y., kad parengti teritorijų planavimo dokumentai būtų galiojantys. Nekils grėsmė grąžinti projekto įgyvendinimui panaudotą ES finansavimą bei nebus sustabdyta tolimesnė projekto įgyvendinimo eiga. Bus sudaryta galimybė visuomenei teikti pasiūlymus, o planavimo organizatoriui juos nagrinėti ir atsižvelgti arba pateikti motyvuotus atsakymus kodėl neatsižvelgta.
             PRIDEDAMA:
1. Jungtinės veiklos sutarties projektas, 2 lapai;
2. Klaipėdos miesto savivaldybės Teisės skyriaus 2013-01-22 raštas VS-430 Dėl tarybos sprendimo, 1 lapas.
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