AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL ATSTOVO DELEGAVIMO Į KLAIPĖDOS TERITORINĖS LIGONIŲ KASOS TAIKINIMO KOMISIJĄ“
PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Parengto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projekto tikslas – vietoje į  Klaipėdos teritorinės ligonių kasos (toliau Klaipėdos TLK) taikinimo komisiją 2010 m. deleguotos I. Rozovos siūlyti naują  kandidatą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas gavus Klaipėdos TLK 2013 m. sausio 17 d. raštą Nr. A1-190 „Dėl atstovo delegavimo į Klaipėdos TLK taikinimo komisiją“. 
Klaipėdos TLK stebėtojų tarybos darbo reglamente (patvirtintame Klaipėdos TLK direktoriaus 2010 m. rugsėjo 28 d. įsakymu Nr. V-125) nustatyta, kad kandidatus į savivaldybės tarybos atstovo (tarybos nario-visuomenės atstovo) vietą siūlo TLK veiklos zonos savivaldybių tarybos. 
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010-11-25 sprendimu Nr. T2-332 Klaipėdos TLK taikinimo komisijos kandidatu buvo pasiūlyta Irina Rozova, kurią Klaipėdos TLK stebėtojų taryba atrinko ir patvirtino Klaipėdos TLK taikinimo komisijos nare. 2012 m. Irinai Rozovai tapus Seimo nare, savivaldybės taryba turi siūlyti naują kandidatą.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Bus deleguotas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos atstovas kandidatu į Klaipėdos TLK taikinimo komisiją, kurios veikla numatyta Lietuvos Respublikos sveikatos draudimo įstatymo 36 straipsnyje.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės taryba turės atstovą Klaipėdos TLK taikinimo komisijoje, kuri sprendžia ginčus tarp draudžiamųjų, sveikatos priežiūros įstaigų, vaistinių ir teritorinės ligonių kasos dėl Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto apmokamų asmens sveikatos priežiūros paslaugų apmokėjimo ir sveikatos priežiūros sutarčių vykdymo.

Neigiamų priimto sprendimo projekto pasekmių nenumatoma. 

Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja                                                                         Janina Asadauskienė
