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                    KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

                                                     POSĖDŽIO PROTOKOLAS





    Klaipėda 

Posėdis vyko 2012-12-06.  Posėdžio pradžia  – 9.00 val.

Posėdžio pirmininkas: V. Grubliauskas.
Posėdžio sekretorius: I. Baužys.
Savivaldybės tarybą sudaro 31 narys. Posėdyje dalyvauja 26 tarybos nariai. Posėdyje dalyvaujančių tarybos narių ir svečių sąrašai pridedami (3 priedai).
V. Grubliauskas supažindina Tarybos narius su gautu politinės partijos Rusų aljansas pareiškimu, jog frakcijos pirmininku išrinktas miesto Tarybos narys A. Michailov ir nuo 2012-11-29 pasikeitė frakcijos sudėtis, kurią sudaro: A. Michailov, V. Vlasov, J. Pliutienė. 
SVARSTYTA. Darbotvarkės tvirtinimas.

V. Grubliauskas informuoja, kad pagrindinėje darbotvarkėje yra 1 klausimas, papildomų klausimų darbotvarkėje nėra.  
Bendru sutarimu darbotvarkė patvirtinta.
DARBOTVARKĖ:
1. Dėl pritarimo pasaulinės regatos „VOLVO OCEAN RACE“ sutarties projektui. Pranešėja D. Pleskovienė
1. SVARSTYTA. Pritarimas pasaulinės regatos „VOLVO OCEAN RACE“ sutarties projektui.
Pranešėja – D. Pleskovienė, Tarptautinių ryšių, verslo plėtros ir turizmo skyriaus vedėja. Aiškina, kad teikiamu sprendimo projektu prašoma pritarti VOLVO OCEAN RACE sustojimo Klaipėdos uoste organizavimo sutarčiai. Dalyvavimo profesionalaus sportinio buriavimo pasaulinėje regatoje VOLVO OCEAN RACE (toliau – VOR) tikslas yra stiprinti Lietuvos, kaip jūrinės valstybės, statusą, gerinti Klaipėdos miesto ir uosto įvaizdį pasaulyje, skatinti jūrinį turizmą. 2012 m. balandžio 17 d. klausimas dėl dalyvavimo VOR uostų atrankos konkurse pristatytas Klaipėdos miesto savivaldybės kolegijai ir buvo priimtas sprendimas bendru sutarimu – teikti ketinimą dalyvauti atrankos konkurse. Spalio mėn. vykusiame Klaipėdos miesto tarybos posėdyje buvo pristatytos tolesnio dalyvavimo atrankos konkurse sąlygos ir galimybės. Remiantis 2012 m. spalio 23 d. Klaipėdos miesto tarybos sprendimu Nr. T2-246 „Dėl dalyvavimo pasaulinės regatos VOLVO OCEAN RACE konkurse“, 2012 m. spalio 31 d. buvo pateikta konkursinė paraiška „Sport Consultancy Limited“ organizacijai. Išnagrinėjusi Klaipėdos miesto pateiktą pasiūlymą, minėta organizacija pateikė renginio organizavimo sutartį, kurią privaloma pasirašyti iki 2012 m. gruodžio 7 d., tada VOR priims galutinį sprendimą ar regata atplauks į Klaipėdą ir kuriais metais tai turėtų įvykti, nes atrankos etapai yra vykdomi 2014 – 2015 m. ir 2017 – 2018 m.  

Pasirašius sutartį „Volvo Ocean Race S.L.U.“ iki gruodžio 13 d. priima sprendimą dėl abipusio sutarties pasirašymo. Pasirašius sutartį Savivaldybei būtų išrašoma sąskaita sutarties vykdymo garantui 100,0 tūkst. eurų bei 10 proc. uosto mokesčio 30,0 tūkst. eurų sumokėti į nurodytą „Volvo Ocean Race S.L.U.“ sąskaitą. Nurodo, kad šio sprendimo įgyvendinimui reikalingos lėšos numatomos Kūno kultūros ir sporto plėtros programoje Nr. 11. Sąskaita privalės būti apmokėta per 30 dienų nuo jos gavimo, t.y. 2013 metų sausio-vasario mėn. Bendra suma, kuri būtų reikalinga iš Savivaldybės biudžeto surengti regatai, būtų iki  6 mln. litų, o likusią reikalingą 6 mln. litų sumą tikimasi surinkti iš kitų paramos formų. Administracija įvertinusi 2014 – 2015 m. finansines biudžeto galimybes pateikė išvadą, jog ši  regata galėtų būti organizuojama. 2013 m. regatos organizavimui reikėtų skirti nuo 500 tūkst. litų iki 800 tūkst. litų, 2014 m. – apie 2 mln. litų, o 2015 m. 2,2 mln. - litų. Pranešėja pažymi, jog pateiktame sutarties projekte numatytas uosto dalyvio mokestis sumažintas nuo 1 mln. eurų iki 300 tūkst. eurų, taip pat sumažintas regatos organizavimo biudžetas nuo 2,4 tūkst. eurų iki 1,4 tūkst. eurų. 

S. Budinas klausė, ar siūlomas finansavimas iš Sporto rėmimo programos apima tik sportui numatytas lėšas.

D. Pleskovienė atsakė, jog planuojamos lėšos yra tik sporto programoje, bet tam tikra dalis lėšų, numatytų finansuoti regatą būtų naudojamos ir iš Subalansuoto turizmo programos bei iš Kultūros programos.

 L. Petraitienė sakė, jog teikiamame sprendimo projekte prie numatytų renginių yra įvardintas tik Klaipėdos pilies džiazo festivalis ir prašė patikslinti, kodėl nėra įrašyta kitų folklorinių renginių.

V. Grubliauskas atsakė, jog organizuojant regatą atsiranda galimybė Klaipėdos pilies džiazo festivalį pateikti kaip sudėtinės programos renginį, kuris yra arčiausiai to laiko kai vyks regata. Minėtas festivalis yra įtrauktas todėl, jog turi būti fiksuotas konkretus renginys, o ateityje rengiant visą programą ji gali būti įvairiai koreguojama. 

D. Pleskovienė pabrėžė, jog Klaipėdos pilies džiazo festivalio įtraukimas kuria pridėtinę vertę Savivaldybės teikiamam pasiūlymui VOR.

V. Lupeika prašė detaliau pristatyti VOR regatos organizatorius.

S. Gentvilas atsakė, jog VOR yra sudėtinė dalis „Volvo“ korporacijos, kurią sudaro dvi įmonės: Volvo automobiliai ir Volvo sunkusis transportas. Regatą organizatoriai įvardija kaip ne pelno siekiančią marketingo - reklamos priemonę. 

D. Pleskovienė sakė, jog regatos pagrindinis rėmėjas yra „Volvo“. Tarp kitų rėmėjų yra „Puma“ bei aviakompanijos. 

D. Pleskovienė pabrėžė, jog uostai, kurie dalyvauja tokio tipo regatose siekia reklamos sklaidos bei investicijų pritraukimo.

M. Žilys klausė, kiek tokio tipo regatose dalyvauja komandų ir kiek laiko tos komandos svečiuosis mieste.

D. Pleskovienė atsakė, jog regatose dalyvauja nuo 6 iki 8 jachtų. Atvykstančių komandų nariai, kurių įprastai būna apie 800 asmenų mieste būtų nuo 9 iki 12 dienų. 

V. Grubliauskas pastebėjo, jog gruodžio viduryje bus žinomas tikslus dalyvaujančių jachtų skaičius. Regatos metu vyks ir kitos varžybos bei lenktynės, kuriose dalyvaus daug kitokio tipo laivų. 

V. Vareikis prašė detalizuoti sutarties projekto 4 punkte numatytų 200 tūkst. eurų sumos panaudojimą reklamos reikmėms. 

D. Pleskovienė atsakė, kad bus vykdomas regatos viešinimas televizijoje, internete, radijuje ir kitose žiniasklaidos priemonėse Lietuvos ir tarptautiniu mastu. 

A. Barbšys klausė kokia tiksli suma bus reikalinga iš Savivaldybės biudžeto regatos įgyvendinimui ir iš kokių šaltinių numatyta lėšas skirti.

D. Pleskovienė atsakė, jog iš savivaldybės bus reikalinga skirti apie 5 mln. litų, lėšas numatyta skirti iš Sporto programos, taip pat iš Subalansuoto turizmo programos ir Kultūros programos.

V. Grubliauskas sakė, kad Finansų ir ekonomikos komitete buvo išreikštas prašymas teikiamos sutarties projektą išanalizuoti Teisės skyriaus specialistams, todėl pasisakyti pakvietė Teisės skyriaus vedėją A. Kačaliną.

A. Kačalinas Tarybos narius informavo, jog Klaipėdos miesto savivaldybės administracija Teisės skyriui 2012 m. lapkričio 29 d. pateikė derinti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektą „Dėl pritarimo pasaulinės regatos „Volvo ocean race“ sutarties projektui“. Dėl didelės šio sprendimo priedų apimties Teisės skyrius suderino sprendimo projektą bei atidėjo pastabų (dėl prie sprendimo pridedamo sutarties projekto) pateikimo terminą.  Įvertinus sutarties projekto atitiktį teisės norminiams aktams ir teisinės technikos taisyklėms, teisės skyrius išsakė pastabas:

1. Sutarties  projekto tekste yra netaisyklingų žodžių ir jų junginių bei dviprasmybių.

2. Sutarties projekto 6 punkte yra nurodyta, kad reikalavimai Organizavimo Partneriui yra pilnai išdėstyti 2 Priede, 3 Priede, 4 Priede, 5 Priede ir 6 Priede. Šiuose prieduose yra detalizuoti Savivaldybės įsipareigojimai Volco Ocean Race, S.L.U. Atkreiptinas dėmesys, kad šių priedų turinys nėra išverstas į lietuvių kalbą ir pateiktas prie sprendimo projekto. Susipažinus su sutarties turiniu darytina išvada, kad sutarties 6 priede nurodyti įsipareigojimai nėra susieti ir apriboti sutarties priede nurodyto biudžeto dydžiu. 

3. Atkreiptinas dėmesys, kad pagal sutarties 7 priedo 8.3 punkto reikalavimus organizavimo partneris privalo apsidrausti civilinės atsakomybės draudimu ne mažesnei nei 10 mln. eurų sumai ir profesinės atsakomybės draudimu ne mažesnei nei 10 mln. eurų sumai, tačiau šios išlaidos nėra numatytos projekto biudžete ar kitaip suplanuotos.

4. Pagal sutarties 7 priedo 2.1 punktą, sutartis ir jos sąlygos yra konfidencialios. Atsižvelgiant į tai, kad sutarties sąlygos yra Savivaldybės tarybos sprendimo sudedamoji dalis ir yra viešai paskelbta, siūlytina iki kol sutartis bus pasirašyta abiejų šalių informuoti kitą šalį apie sutarties ir jos sąlygų viešumo reikalavimus.

5. Pagal sutarties 10.2 punktą, savivaldybė sumokės VOR Organizavimo Teisių Mokestį. Atsižvelgiant į tai, būtina įvertinti mokėtino uosto mokesčio apmokestinimo riziką, kuri tenka savivaldybei. Taip pat pažymėtina, kad renginio biudžete numatytos išlaidos gali padidėti ir dėl Vartotojų Kainų Indekso trylikto leidimo atveju.

6. Sutarties 15 punkte nustatyta, kad sutartis sudaryta pagal Anglijos ir Velso įstatymus ir ginčai sprendžiami arbitražo būdu Londone arba Anglijos teismuose. Dėl šios priežasties būtina įvertinti, kad kilus ginčui tarp šalių turės būti samdomas Anglijos ir Velso teisę išmanantis advokatas ir dėl to gali būti patirtos papildomos išlaidos.
Apibendrindami Teisės skyriaus specialistai daro išvadą, jog sutartis neprieštarauja šiuo metu galiojantiems teisės aktams ir galėtų būti pasirašyta. 

V. Plečkaitis klausė jeigu iškiltų teisinių klausimų tarp dviejų sutartį pasirašančių pusių, kurios šalies įstatymai būtų taikomi sprendžiant teisinius klausimus.
A. Kačalinas atsakė, jog sutartyje yra nustatyta, jog iškilus teisiniams klausimams būtų taikoma Anglijos ir Velso teisė.

V. Lupeika klausė, ar būtų galimybės užtikrinti  regatos finansavimą Savivaldybei pasiimant paskolą.

A. Kačalinas atsakė, jog Savivaldybei yra apribotos galimybės skolintis lėšas ne investiciniams projektams. 

L. Petraitienė klausė ar buvo pateiktas oficialus prašymas Lietuvos Vyriausybei galimai paremti programą.
V. Grubliauskas atsakė, jog buvo susitikęs su Ministru pirmininku Algirdu Butkevičiumi aptarti paramos klausimo.
R. Taraškevičius sakė, jog Liberalų ir Centro Sąjungos frakcija palaiko pateiktą sutarties projektą ir išreiškė viltį, jog Vyriausybė tęsės pažadą ir parems projektą. 

V. Plečkaitis sakė, jog išklausius Teisės skyriaus specialistų pateiktas išvadas iškyla tam tikrų finansinių grėsmių, todėl pasisako prieš sutarties projektą.

A. Grublys sakė, jog Liberalų Sąjūdžio frakcijos nariai padiskutavę vienbalsiai pritaria pateiktam sutarties projektui.

A. Barbšys sakė, jog Klaipėdos miestui surengti tokio pobūdžio renginį iš Savivaldybės lėšų yra per brangu, todėl nepritaria projektui. 

V. Grubliauskas padėkojo administracijos darbuotojams kurie prisidėjo prie sprendimo projekto parengimo. Pakomentavo galimą įvyksiančios regatos išliekamąją vertę ateities perspektyvoje ir siūlė pritarti pateiktam sprendimo projektui.
NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui. Priimti sprendimą dėl pasaulinės regatos „VOLVO OCEAN RACE“ sutarties projektui:
1. Įgalioti Klaipėdos miesto savivaldybės merą pasirašyti sutartį.

2. Skelbti apie šį sprendimą vietinėje spaudoje ir visą sprendimo tekstą – Klaipėdos miesto savivaldybės interneto tinklalapyje.
Balsuota: už – 22, prieš – 2, susilaikė -2. 
Posėdis baigėsi   10.00  val.

Posėdžio pirmininkas




    Vytautas Grubliauskas
Tarybos sekretorė                                        


     Vaida Žvikienė

Ignas Baužys, 39 60 75
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