KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2013 m. vasario 6 d. Nr. TAK - 1
Klaipėda

Posėdžio data – 2013-01-24 
Posėdžio pradžia – 10.00 val.

Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.

Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

Posėdyje dalyvauja Kolegijos nariai: Artūras Šulcas, Saulius Budinas, Ramunė Staševičiūtė, Artūras Razbadauskas, Vytautas Lupeika, Valerijonas Bernotas, Ilma Šiaškienė, Rimantas Taraškevičius, Julija Pliutienė. Taip pat dalyvauja Tarybos sekretorė Vaida Žvikienė, Mero patarėjas Simonas Gentvilas, Savivaldybės administracijos darbuotojai: Judita Simonavičiūtė, Audra Daujotienė, Nijolė Laužikienė, Liudvikas Dūda, Viačeslav Karmanov, Laima Prižgintienė, Jolanta Ceplienė, Virginija Kazakauskienė.
Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas).

DARBOTVARKĖ (patvirtinta bendru sutarimu):
               1. Dėl irklavimo, baidarių - kanojų irklavimo sporto šakos administravimo. Pranešėja N. Laužikienė.

               2. Dėl „Gubojos“ ir „Medeinės“ mokyklų reorganizavimo prijungimo būdu. Pranešėja L. Prižgintienė.

               3. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės ilgalaikių (2013-2022 m.) švietimo plėtros tikslų. Pranešėja L. Prižgintienė.

               1. SVARSTYTA. Irklavimo, baidarių - kanojų irklavimo sporto šakos administravimas.

               Pranešėja - N. Laužikienė, Ugdymo ir kultūros departamento direktorė. Primena, kad Klaipėdos miesto savivaldybės taryba steigėja dviejų institucijų: biudžetinės įstaigos Klaipėdos sporto centras (toliau-SC) ir viešosios įstaigos Irklavimo centras (toliau-KIC). Abi įstaigos dubliuoja pagrindinę sportininkų ugdymo veiklą. Klaipėdos sporto centre tarifikuoti 145 sportininkai ir dirba 12 trenerių, Irklavimo centre (2011 m. duomenimis) buvo 103 sportininkai ir 65 sportininkai dviejų klubų. 
               Klaipėdos miesto savivaldybė treniruočių procesui užtikrinti perka paslaugas iš abiejų institucijų. Tokių būdu sunku išvengti sportininkų dubliavimosi (jie sportuoja ir vienoje ir kitoje įstaigoje, klube). KIC yra vienas trenerio etatas, kiti treneriai dirba savanoriškais pagrindais. Sunku užtikrinti kokybišką treniruočių procesą. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos viešųjų pirkimų tarnyba abejoja dėl viešųjų pirkimų paslaugos pirkimo būdo.
               Abiems institucijoms skiriama 880,0 tūkst. Lt. iš jų: irklavimo sporto šakai 542,6 tūkst. Lt, baidarių kanojų irklavimo sporto šakai 337,4 tūkst. Lt.

               BĮ Klaipėdos sporto centro privalumai: užtikrinamas darbuotojams darbo užmokestis ir socialinės garantijos, geriau užtikrinamas sporto bazės išlaikymas ir priežiūra, gavus valdyti savivaldybės turtą patikėjimo teise, stabilesnis irklavimo sporto šakų finansavimas.

              Trūkumai: turimo inventoriaus KIC ir SC nepakanka treniruočių procesui užtikrinti, todėl reikės nuomoti dalį inventoriaus iš Irklavimo sporto klubo, nes nauji pirkimai šiuo laikotarpiu praktiškai neįmanomi, nėra motyvacijos užsidirbti papildomai lėšų, didės šioms sporto šakoms skiriamo finansavimo dalis. Sudėtinga techninė sporto šaka reikalauja daug priežiūros ir lėšų, todėl neišvengiamai reikės perskirstyti turimas lėšas papildomiems aptarnaujančio personalo etatams kitų centro sporto šakų sąskaita.
              VŠĮ Klaipėdos irklavimo centro privalumai: lankstesni darbo santykiai - galimos terminuotos darbo sutartys ar kontraktai, finansinius įsipareigojimus siejant su veiklos rezultatais, irklavimo sporto klubas, būdamas viešosios įstaigos dalininku leidžia naudotis jam priklausančiu sportiniu inventoriumi, treneriams, dirbantiems rinkos sąlygomis, atsiranda galimybė lanksčiau formuoti sportines grupes iš įvairaus amžiaus vaikų ir jaunimo, įstaiga patrauklesnė rėmėjų paieškoms.

             Trūkumai: pagal šiuo metu galiojančią įstatyminę bazę galima kasmet finansuoti sportinę veiklos programą tik nustatyta tvarka teikiant paraišką finansavimui gauti. Galimas variantas - miesto tarybos sprendimu sudaryta sutartis finansuoti trimetę veiklos programą, iš SC perėjusiems treneriams pasikeitę darbo santykiai gali neužtikrinti neterminuotų darbo sutarčių sudarymo ir yra rizika netekti savo darbo vietos, SC šiuo metu dirbantys treneriai gali priešintis reorganizavimui.

             Darbo grupė, atlikusi finansinę analizę, teigia, kad būtų tikslinga irklavimą ir kanojų irklavimą koncentruoti vienoje įstaigoje.

              V. Grubliauskas pastebi – pateiktoje ataskaitoje matosi, kad ekonominiai argumentai linksta link viešosios įstaigos modelio pasirinkimo.

A. Šulcas domisi ar yra įvertintas patalpų išlaikymas.
 N. Laužikienė sako, kad turtas pateiktuose skaičiuose nėra įvertintas.
              R. Taraškevičius sako, kad darbo grupės siūlymas turėtų būti motyvuotas ir konkretus. Prašo pateikti darbo grupės siūlymus.
              N. Laužikienė sako, kad biudžetinė įstaiga užtikrina stabilų finansavimą, o viešoji įstaiga yra lankstesnė tiek darbo užmokesčiu, tiek darbo santykiuose. Viešosios įstaigos privalumas, kad viena iš steigėjų turi sukaupusi inventorių.
              S. Budinas primena Irklavimo federacijos poziciją - irklavimo klubai turi kurtis kaip viešosios įstaigos. S. Budinas siūlo palaikyti viešosios įstaigos modelį.    

              V. Lupeika taip pat pasisako, kad palikti viešosios įstaigos modelį.
              A. Šulcas sako, jog akivaizdu, kad reikia pasirinkti viešosios įstaigos modelį, nes tai siejasi ir su LR teisine baze. Siūlo palaikyti darbo grupės siūlytą variantą - viešosios įstaigos modelį ir kviesti savivaldybės administraciją rengti tarybos sprendimo projektus.
               R. Taraškevičius taip pat pritaria viešosios įstaigos modeliui ir siūlo balsuoti.
               NUTARTA. Irklavimo, baidarių - kanojų irklavimo sporto šakos administravimą perduoti viešajai įstaigai Irklavimo centras ir ruošti tarybos sprendimo projektą (bendru sutarimu).

              2. SVARSTYTA. „Gubojos“ ir „Medeinės“ mokyklų reorganizavimas prijungimo būdu. 

   Pranešėja - L. Prižgintienė, Švietimo skyriaus vedėja. Sako, kad Klaipėdos „Gubojos“ (anksčiau 1-oji specialioji) ir „Medeinės“ (anksčiau 2-oji specialioji) mokyklos perimtos iš Klaipėdos apskrities viršininko administracijos 2010 m. Vyko stebėsena. Atsisakoma pastabų, kurios buvo suformuotos todėl, kad kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų mokyklos perkėlimas į patalpas Baltikalnio gatvėje neįmanomas dėl labai didelio finansinio poreikio.
   L. Prižgintienė informuoja, kad mokyklose mokosi didelių ir labai didelių specialiųjų ugdymosi poreikių bei kompleksines negalias turintys mokiniai iš Klaipėdos miesto ir regiono. „Gubojos“ mokykloje (Smiltelės g. 22) 2012/2013 m. m. mokosi 87 mokiniai, užimamas 7356,11 m2 plotas, „Medeinės“ mokykloje (Panevėžio g. 22) 2012/2013 m. m. mokosi 81 mokinys, užimamas 6704,36 m2 plotas.

  Šiose mokyklose, mažėjant mokinių skaičiui, yra daug nenaudojamo bendro ir ugdymo ploto („Gubojos“ mokykloje 1 mokiniui tenka 84,55 m2, „Medeinės“ mokykloje 82,77 m2 bendro ploto ir atitinkamai 11,54 m2 bei 9,55 m2  - ugdymo ploto). Ūkio ir Mokinio krepšelio lėšos minėtų mokyklų išlaikymui skiriamos iš Valstybės biudžeto, ir jų kasmet nepakanka (2013 m. „Gubojos“ mokyklai trūksta  26,3 tūkst. Lt. MK ir 170,6 tūkst. Lt. ūkio lėšų; „Medeinės“ mokyklai trūksta 282,7 tūkst. Lt MK).
Darbo grupė siūlo nuo 2013 m. rugsėjo 1 d. reorganizuoti „Gubojos“ mokyklą prijungiant prie „Medeinės“ mokyklos. Atsilaisvinusį „Gubojos“ mokyklos pastatą siūloma panaudoti Moksleivių saviraiškos centro, esančio Strėvos g. 5, veiklai. 

 L. Prižgintienė informuoja, kad prijungus mokyklas sumažėtų apie 19 etatų. Bus daug daroma, kad kuo mažiau žmonių liktų be darbo.
 V. Grubliauskas domisi ar patvirtinti 1 mokiniui tenkantys bendrojo ploto normatyvai.

 L. Prižgintienė sako, kad ploto normatyvai nėra patvirtinti. Laikomasi įprastų normų.

 V. Grubliauskas sako, kad reorganizavus mokyklas nebelieka 0,5 psichologo etato. Klausia ar pirmajam adaptaciniam laikotarpiui vaikams nereikėtų daugiau psichologo pagalbos.
 L. Prižgintienė sako, kad struktūrą galima keisti.

 I. Šiaškienė teiraujasi, kokią negalią turi vaikai, lankantys šias mokyklas.

 L. Prižgintienė sako, kad vaikai turi įvairių negalių (autizmas, nejudantys vaikai, intelekto sutrikimas ir t.t.). Vaikai skirstomi į 3 grupes: specialiosios, lavinamosios, socializacijos.
 A. Šulcas pritaria pateiktiems siūlymams.
 S. Budinas taip pat pritaria siūlymams.
 R. Taraškevičius sako, kad pritardami reorganizavimui Moksleivių saviraiškos centrui pagerinsim sąlygas. 

 V. Grubliauskas mano, jog pritarus kolegijos nariams, būtų galima pavesti Savivaldybės administracijai rengti sprendimo projektą, taip pat rengti sprendimo projektą dėl Moksleivių saviraiškos centro perkėlimo į atsilaisvinusias patalpas.
 NUTARTA. Pritarti pateiktiems siūlymams dėl „Gubojos“ ir „Medeinės“ mokyklų reorganizavimo prijungimo būdu pavedant Savivaldybės administracijai ruošti sprendimo projektą. Taip pat pavesti Savivaldybės administracijai rengti sprendimo projektą dėl Moksleivių saviraiškos centro perkėlimo į atsilaisvinusias patalpas (bendru sutarimu).
             3. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto savivaldybės ilgalaikiai (2013-2022 m.) švietimo plėtros tikslai. 

             Pranešėja - L. Prižgintienė, Švietimo skyriaus vedėja. Sako, kad tvirtinti ilgalaikius švietimo plėtros tikslus įpareigoja Švietimo įstatymas. Projektas rengiamas atsižvelgiant į Švietimo įstatymo nuostatas, Valstybės pažangos strategijoje keliamus uždavinius švietimui, Valstybinės švietimo 2013-2022 metų strategijos projekto tikslus, Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos 2013-2015 m. plano strateginį tikslą, Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano 2013-2030 metams projekto tikslus ir uždavinius, Klaipėdos švietimo stebėsenos rodiklius, Tarptautinių ir šalies tyrimų rezultatus.
             V. Lupeika klausia, ką savito šitam kraštui turi švietimo plėtros tikslai, jei juose nėra, nei jūrinės tematikos, nei akcentuojama miesto istorija.
              L. Prižgintienė sako, kad pateiktame projekte nenukrypstama nuo bendrų strateginių tikslų. Planuojama tai, kas aktualu Klaipėdai.

              V. Grubliauskas sutinka, kad projekto turinyje galėtų būti daugiau jūrinės tematikos.             
              R. Taraškevičius sako, kad švietimo plėtros tikslus reikėjo teikti svarstyti komitetams, bet ne Kolegai, o po to Tarybai.
              L. Prižgintienė sako, kad dar negali teikti Tarybai svarstyti švietimo plėtros tikslų, kadangi Seimas dar nėra priėmęs Valstybės švietimo strategijos nutarimo.

              A. Šulcas galvoja, kad pateiktais švietimo plėtros tikslais (9 punktas) turėtų vadovautis visa Savivaldybės administracija. Informuoja, kad 8.3 punkte numatyti įstaigų tinklo pertvarkos planai iki 2020 metų (nors teigiama, kad ilgalaikiai švietimo plėtros tikslai numatomi iki 2022 m.). 
              A. Šulcas siūlo 5.1 punkte naudoti sąvoką „bendruomeniškumo ugdymas“. Mano, kad vienas iš švietimo plėtros tikslų galėtų būti priėmimo į mokyklas tvarka pagal rajonus. Taip pat sako, kad diskusijų reikalauja centralizuoto priėmimo į ugdymo įstaigas diegimas. Pritaria ir V. Lupeikos pastaboms.
               R. Staševičiūtė sutinka su V. Lupeikos pastabomis. Mano, kad į strategiją vertėtų įrašyti klaipėdietiškos mokyklos turinio erdvinį modelį ar net naują mokyklų statybą.
               NUTARTA. Pritarti pateiktiems Klaipėdos miesto savivaldybės ilgalaikių (2013-2022 m.) švietimo plėtros tikslams, o Savivaldybės administracijai ruošti sprendimo projektą (bendru sutarimu).
               Posėdis baigėsi 11.15 val.

Posėdžio pirmininkas              


Vytautas Grubliauskas

Tarybos sekretorė



Vaida Žvikienė

L. Demidova, 39 60 45

