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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS APLINKOS APSAUGOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS 2012 METŲ ATASKAITOS APIE PROGRAMOS PRIEMONIŲ VYKDYMĄ PATVIRTINIMO“ 
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos įstatymo 4 straipsnio 3 dalimi Savivaldybės administracija Savivaldybės tarybos sprendimu patvirtintą ataskaitą, o prireikus - ir papildomą informaciją apie Specialiosios programos priemonių vykdymą teikia Aplinkos ministerijai jos nustatyta tvarka.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Projektas parengtas remiantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. sprendimu Nr. T2-40 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2012 m. priemonių patvirtinimo“ bei 2012 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T2-300 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. vasario 28 d. sprendimo Nr. 40 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2012 m. priemonių patvirtinimo“ pakeitimo“.

3. Kokių rezultatų laukiama. 

Savivaldybės administracija tarybos patvirtintą ataskaitą pateiks Aplinkos ministerijai bei regiono aplinkos apsaugos departamentui iki š. m. kovo 1 d. taip, kaip nustatyta Aplinkos ministro <2011 m>. <>kovo 4 <d.> įsakyme Nr. D1-201 „Dėl Savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos priemonių vykdymo patikrinimo tvarkos aprašo, savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos priemonių vykdymo ataskaitos formos ir savivaldybių aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos priemonių vykdymo ataskaitos formos pildymo taisyklių patvirtinimo“. Pagal aukščiau paminėtą įsakymą duomenys ataskaitoje pateikiami litais, įrašomos sumos apvalinamos: 49 centai ir mažiau atmetami, 50 centų ir daugiau laikomos 1 litu.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Skaičiavimai sprendimui nereikalingi.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomas lėšų poreikis sprendimo projektui įgyvendinti nereikalingas.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja


               Daiva Berankienė












