AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS  2012 M. BALANDŽIO 26 D. SPRENDIMO NR. T2-113 „DĖL PINIGINĖS SOCIALINĖS PARAMOS TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos  2012 m. balandžio 26 d. sprendimo Nr. T2-113 „Dėl piniginės socialinės paramos teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ projektu siekiama nustatyti socialinės pašalpos, paskirtos vadovaujantis Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymu (toliau – Įstatymas), teikimo tvarką asmenims, kurie nevykdo pareigos dalyvauti visuomenei naudingoje veikloje.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šis sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Įstatymo 23 straipsnio 1 dalies 5 punktu ir 25 straipsnio 6 punktu, kuriuose numatyta, kad jeigu bent vienas iš bendrai gyvenančių asmenų nevykdo  pareigos dalyvauti savivaldybės administracijos organizuojamoje visuomenei naudingoje veikloje, socialinė pašalpa skiriama tik vaikui (vaikams), pasirenkant ar derinant jos teikimo formą (formas) (pinigais ir (ar) nepinigine forma), o būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijos (toliau – kompensacijos) neteikiamos iki pareigos bus įvykdytos. 
Vieniems gyvenantiems asmenims, nevykdantiems pareigos dalyvauti visuomenei naudingoje veikloje, socialinė pašalpa ir kompensacijos neteikiamos. 

3. Kokių rezultatų laukiama.

Sprendimo projektu siūloma nustatyti, kad asmenims, kurie be pateisinamos priežasties atsisako dalyvauti visuomenei naudingoje veikloje, socialinės pašalpos, paskirtos vaikui (vaikams), būtų teikiamos nepinigine forma (kortelėmis, skirtomis pirkti parduotuvėse (prekybos centruose) parduodamas prekes, išskyrus alkoholio, tabako gaminius bei loterijos bilietus; apmokant už komunalinius patarnavimus;  apmokant už būsto nuomą ir kt.) iki ši pareiga bus įvykdyta.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.    

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Socialinės pašalpos ir kompensacijos finansuojamos iš valstybės biudžeto specialios tikslinės dotacijos savivaldybių biudžetams.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Patvirtinus sprendimo projektą galimos teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – leis veiksmingai įgyvendinti Įstatymo nuostatas praktikoje.  
Neigiamos pasekmės nenumatytos.

Socialinės paramos skyriaus vedėja 
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