Aiškinamasis raštas

DĖL projekto „VISUOMENINIŲ RENGINIŲ INFRASTRUKTŪROS BUVUSIOJE PILIES TERITORIJOJE SUFORMAVIMAS: KLAIPĖDOS PILIES IR BASTIONŲ KOMPLEKSO RYTINĖS KURTINOS ATKŪRIMAS BEI 2-OJO PASAULINIO KARO LAIKŲ DAŽŲ (KURO) SANDĖLIO PRITAIKYMAS“ įgyvendinimO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projekto „Visuomeninių renginių infrastruktūros buvusioje pilies teritorijoje suformavimas: Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso rytinės kurtinos atkūrimas bei 2-ojo pasaulinio karo laikų dažų (kuro) sandėlio pritaikymas“ (toliau – Projektas) įgyvendinimui pagal 2007–2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 1 prioriteto „Vietinė ir urbanistinė plėtra, kultūros paveldo ir gamtos išsaugojimo bei pritaikymo turizmo plėtrai“ VP3-1.3-ŪM-02-V priemonę „Viešųjų nekilnojamųjų kultūros paveldo objektų kompleksiškas pritaikymas turizmo reikmėms“. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Projektas „Visuomeninių renginių infrastruktūros buvusioje pilies teritorijoje suformavimas: Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso rytinės kurtinos atkūrimas bei 2-ojo pasaulinio karo laikų dažų (kuro) sandėlio pritaikymas“ Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2012 m. rugsėjo 13 d. įsakymu Nr. 4-894 „Dėl valstybės planuojamų turizmo projektų sąrašo patvirtinimo“ yra įtrauktas į viešosios turizmo infrastruktūros valstybės planuojamų projektų, siūlomų finansuoti pagal 2007–2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 1 prioriteto „Vietinė ir urbanistinė plėtra, kultūros paveldo ir gamtos išsaugojimas bei pritaikymas turizmo plėtrai“ VP3-1.3-ŪM-02-V priemonę „Viešųjų nekilnojamųjų kultūros paveldo objektų kompleksiškas pritaikymas turizmo reikmėms“, sąrašą Nr. 04.
Projekto įgyvendinimui numatoma skirti iki 6.500.000,00 Lt Europos Sąjungos fondų lėšų. 

Remiantis Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2008 m. rugsėjo 29 d. įsakymo Nr. 4-441 „Dėl VP3-1.3-ŪM-02-V priemonės „Viešųjų nekilnojamųjų kultūros paveldo objektų kompleksiškas pritaikymas turizmo reikmėms“ projektų finansavimo sąlygų aprašo patvirtinimo“ 13 punktu, kuriame rašoma, kad tinkami pareiškėjai yra valstybės ir savivaldybių biudžetinės įstaigos, viešieji juridiniai asmenys, kurių nors vienas dalyvis yra valstybės ar savivaldybės biudžetinė įstaiga, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija planuoja iki 2013 m. kovo 1 d. pateikti paraišką įgyvendinančiajai institucijai – VšĮ Lietuvos verslo paramos agentūra (toliau – VšĮ LVPA). VšĮ LVPA pasiūlymas teikti Projekto paraišką gautas 2012-12-17. 

Planuojama projekto įgyvendinimo trukmė – 24 mėnesiai (ne ilgiau kaip iki 2015 m. spalio 1 d.). 
Projekto tikslas – atkurti Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso rytinę kurtiną, restauruoti Antrojo pasaulinio karo laikų dažų (kuro) sandėlį ir kompleksiškai pritaikyti jį visuomeninių renginių ir turizmo reikmėms. 
Projektas įgyvendinamas be partnerių.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos užsakymu yra parengtas techninis projektas Klaipėdos pilies ir bastionų komplekso atkūrimui, statybai ir pritaikymui, išvystant Mažosios Lietuvos istorijos muziejų ir visuomeninių renginių infrastruktūrą, Pilies g. 4A.

Projekto paraiška teikiama siekiant užtikrinti techninio projekto II stadijoje numatytų sprendinių įgyvendinimą bei piliavietės teritorijoje jau atliekamų darbų tęstinumą.

3. Kokių rezultatų laukiama

Įgyvendinant projektą planuojama atkurti rytinės kurtinos trūkstamą dalį – ją pratęsti iki buvusio pietrytinio bastiono, požeminę erdvę pritaikyti edukacinei salei; restauruoti po rytine kurtina esantį dažų (kuro) sandėlį ir jį pritaikyti muziejaus reikmėms.
Taip pat numatoma įrengti traukos objekto funkcionavimui reikalingus lauko inžinerinius tinklus bei atlikti būtinus archeologinius tyrinėjimus.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Finansų ir turto departamento direktoriumi. 

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Preliminarus Projekto biudžetas – 12.800.000,00 Lt. 

Suma apskaičiuota remiantis informacija iš patvirtinto techninio projekto statybos skaičiuojamosios kainos nustatymo dalies. 


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
 
Bendra projekto vertė – 12,8 mln. Lt. Iš Europos Sąjungos fondų planuojama gauti 6,5 mln. Lt. Netinkamų, tačiau šiam Projektui būtinų, išlaidų ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengia Projektui skiriamas finansavimas, planuojama finansuoti iš paskolos lėšų 2013-2015 metais.

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos projekto įgyvendinimui.
Projektų skyriaus vedėja
Elona Jurkevičienė

