Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO JUNGTINĖS VEIKLOS SUTARTIES PROJEKTUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 


Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Jungtinės veiklos sutarties projektui tarp ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos. 


Pritarus sprendimo projektui, būtų užtikrinta pilna pagrindinio korpuso pastato adresu Debreceno g. 41 rekonstrukcija, pavedus užsakovo funkciją Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai. 
            2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
Klaipėdos pedagoginė psichologinė tarnyba kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę dėl pavedimo Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai vykdyti užsakovo funkcijas, atliekant rekonstrukciją pagrindiniame korpuse adresu Debreceno g. 41 ir skirti dalį lėšų rangos darbų sutarties vykdymo užtikrinimui (kopija pridedama).
2009 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr. T2-452 „Dėl pritarimo dalyvauti projekte „Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas“ Klaipėdos miesto savivaldybės taryba pritarė Klaipėdos miesto savivaldybės dalyvavimui projekte „Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas“. Projekto pagrindinis partneris – Ugdymo plėtotės centras. Projektas įgyvendinamas visoje Lietuvoje. Klaipėdos pedagoginė psichologinė tarnyba šiame projekte dalyvauja partnerio teisėmis. Viena iš projekte numatytų veiklų – Klaipėdos miesto pedagoginės psichologinės tarnybos patalpų, adresu Debreceno g. 41, rekonstrukcija. Techninis projektas parengtas 2005 m. 
Bendras pastato pagrindinio korpuso patalpų plotas - 1258,72 kv. m. 899,77 kv. m šio pastato perduotos valdyti patikėjimo teise Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai. Likusi dalis – 366,95 kv. m. priklauso Klaipėdos miesto savivaldybei.
Bendra rekonstrukcijos darbų vertė sudaro 982.160,45 Lt. Įgyvendinant projektą „Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas“, Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai patikėtų patalpų (891,77 kv. m) rekonstrukcijos darbai yra tinkamos finansuoti išlaidos, todėl 100 procentų dengiamos iš Europos Sąjungos fondų ir valstybės biudžeto lėšų. Šios išlaidos sudaro 880.619,89 Lt. Ne tarnybai priklausančio pastato dalies (366,95 kv. m) rekonstrukcijos darbai yra minėto projekto netinkamos finansuoti išlaidos. Šias išlaidas, kurios sudaro 101.540,56 Lt, prašoma dengti Klaipėdos miesto savivaldybės.
Įsipareigojimų, funkcijų ir darbų paskirstymui, vykdant rekonstrukcijos darbus pastate adresu Debreceno g. 41, parengta Jungtinės veiklos sutarties projektas tarp Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos ir Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos. Esminis dalykas išdėstytas sutarties projekte – pavesti rekonstrukcijos užsakovo funkcijas Klaipėdos pedagoginei psichologinei tarnybai ir užtikrinti netinkamų išlaidų apmokėjimą savivaldybės lėšomis. 

2012-2014 metų Klaipėdos miesto savivaldybės veiklos plane priemonei „Pedagoginių psichologinių tarnybų infrastruktūros, švietimo įstaigose dirbančių specialiųjų pedagogų, psichologų, logopedų darbo aplinkos modernizavimas“ buvo suplanuotos savivaldybės lėšos iš Privatizavimo fondo.

             3. Kokių rezultatų laukiama

             Įgyvendinus Jungtinės veiklos sutartį, bus įvykdyta pilna rekonstrukcija pagrindinio korpuso pastate adresu Debreceno g. 41. . 
             4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

             Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos bei Finansų ir turto departamentų direktoriais, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja. 
             5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
             Bendra pastato rekonstrukcijos darbų vertė sudaro 982.160,45 Lt. Europos Sąjungos ir Lietuvos valstybės biudžeto lėšomis apmokama 880.619,89 Lt., Klaipėdos miesto savivaldybės lėšomis – 101.540,56 Lt (rekonstrukcijos darbų kainų suvestinė pridedama).
             6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
             Sprendimo įgyvendinimui Klaipėdos miesto savivaldybei reikės prisidėti 101.540,56 Lt. 
             7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
            Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pilnai atlikta pastato pagrindinio korpuso adresu Debreceno g. 41 rekonstrukcija.

PRIDEDAMA: 

1. Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos 2012-12-21 rašto Nr. V5(1.5)-64 „Dėl Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos užsakovo funkcijos vykdymo“, kopija, 1 lapas. 
2. Klaipėdos pedagoginės psichologinės tarnybos rekonstrukcijos darbų sutartinių kainų suvestinė, kopija, 1 lapas.
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

