AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL valstybės tarnautojų vertinimo komisijos siūlymo įgyvendinimo“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Įgyvendinant Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos siūlymą (2013 m. vasario 25 d. išvada Nr. P11-44) prašome nuo 2013 m. kovo 1 d. Klaipėdos miesto savivaldybės kontrolierei Daivai Čeporiūtei suteikti trečią kvalifikacinę klasę.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 22(1) straipsnio 4 dalis nurodo, kad Savivaldybės kontrolieriaus, savivaldybės kontrolieriaus tarnybos valstybės tarnautojų, centralizuotos savivaldybės vidaus audito tarnybos vadovo, vidaus auditorių ir savivaldybės institucijų ar įstaigų valstybės tarnautojų vertinimo komisijos narių tarnybinę veiklą vertina savivaldybės tarybos sudaryta vertinimo komisija. Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisija, sudaryta Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. liepos 28 d. sprendimu Nr. T2-266 (pakeista 2013 m. sausio 31 d. tarybos sprendimu Nr. T2-3 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. liepos 28 d. sprendimo Nr. T2-266 „Dėl valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos sudarymo ir įgaliojimų suteikimo“ pakeitimo“). 
2013 m. vasario 25 d. Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos posėdžio metu Savivaldybės kontrolierės gebėjimai atlikti pareigybės aprašyme nustatytas funkcijas, jos kvalifikacija ir nustatytų užduočių įvykdymo rezultatai buvo įvertinti labai gerai ir pasiūlyta įstaigos vadovei suteikti trečią kvalifikacinę klasę.
Valstybės tarnautojų kvalifikacinių klasių suteikimo ir valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo taisyklės, patvirtintos Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. birželio 17 d. nutarimu Nr. 909 „Dėl Valstybės tarnautojų kvalifikacinių klasių suteikimo ir valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo taisyklių bei valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo kriterijų“, reglamentuoja, kad į pareigas priimantis asmuo ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo vertinimo komisijos posėdžio priima sprendimą dėl šios komisijos siūlymo įgyvendinimo. Tuo atveju, kai valstybės tarnautoją į pareigas priima kolegiali valstybės ar savivaldybės institucija, sprendimas dėl vertinimo komisijos siūlymo įgyvendinimo priimamas artimiausiame jos posėdyje. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Suteikti įstaigos vadovei trečią kvalifikacinę klasę. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Neigiamų vertinimų negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Suteikus trečią kvalifikacinę klasę metinis darbo užmokesčio fondas su socialinio draudimo įmokomis padidėtų 6146 Lt (8,69*450*+30,98%)*10%*12.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Neigiamų pasekmių nėra. Teigiamos – suteikus įstaigos vadovei trečią kvalifikacinę klasę bus įgyvendintas vertinimo komisijos siūlymas. 

PRIDEDAMA:
1. Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo komisijos 2013 m. vasario 25 d. išvada Nr. P11-44, 1 lapas.
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