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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
JŪRINIŲ IR VIDAUS VANDENŲ REIKALŲ KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

              Posėdis įvyko 2013-02-05. Posėdžio pradžia 14.00 val.

              Posėdžio pirmininkas – Valerijonas Bernotas.

              Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

              Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Arūnas Barbšys, Vidmantas Plečkaitis, Algirdas Grublys, Vladimir Vlasov, Benediktas Petrauskas, Lina Skrupskelienė.

              Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas). 

DARBOTVARKĖ: 

 Susitikimas su Žemės ūkio ministru.

 Valerijonas Bernotas – komisijos pirmininkas, informuoja, kad Jūrinių ir vidaus vandenų reikalų komisija dažniausiai analizuoja problemas dėl laivyno atnaujinimo - laivai seni, žuvų kvotos neišgaudytos, taip pat sprendžia klausimą dėl Smiltynės perkėlos pastato panaudojimo, nes perėmus pastatą išsispręstų tam tikros problemos.

 Komisijos nariai išsako pageidavimus Žemės ūkio ministerijai dėl kvotų, prekybos šviežia žuvimi, Smiltynės perkėlos pastato panaudojimo žvejų turgeliui.
 V. Plečkaitis primena, kad eilę metų dirbama be normalaus žuvų aukciono. Vienas iš būdų – jį padaryti miesto patrauklioje vietoje – miesto centre, Smiltynės perkėlos pastate. Miestui skaudi problema - uosteliai, prieplaukos (viena jų galėtų būti Karklėje).
D. Nienius - ŽŪM žuvininkystės departamento atstovas pasisako dėl prekybos šviežia žuvimi.
 B. Petrauskas sako, kad uosteliui nėra kitos vietos – arba tik Klaipėdos uostas, arba pliažas. Uostelio idėja Karklėje gera, svarbu, kad būtų atlikta infrastruktūra.
 R. Paliukas sako, kad uostelio problema aptarinėjama. Esmė – nėra išspręsta kelio problema, dalis teritorijos priklauso Regioniniam parkui. 
 R. Paliukas informuoja, kad Savivaldybės meras pasiūlė Smiltynės perkėlos pastatą perimti Žemės ūkio ministerijai.
 A. Grublys domisi dėl žuvininkystės akva kultūros specialistų ruošimo galimybės.

 V. Jukna galvoja, kad pirmiausia reikės nusistatyti specialistų poreikį.

 V. Petkus sako, kad yra daug smulkių žvejybos įmonių, kurios turi po vieną laivą, jos galėtų jungtis, taip susijungtų kvotos ir spręstųsi tam tikri klausimai.
 V. Jukna, Žemės ūkio ministras, padėkoja už susitikimą. Primena, kad atvykimo tikslas – išklausyti komisijos, žvejų. Sako, kad problemų yra ir jas reikia spręsti. Mano, kad dėmesys žuvininkystei turi būti skiriamas visoms sritims. Informuoja, kad R. Šatkauskas kuruos žuvininkystės sritį. V. Jukna tikina, jog svarbiausia ieškoti kompromisų.
 Posėdis baigėsi  15.00 val.

Komisijos pirmininkas



Valerijonas Bernotas

Posėdžio sekretorė                                                                              Lietutė Demidova
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