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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SUTIKIMO REORGANIZUOTI  KLAIPĖDOS „GUBOJOS“ MOKYKLĄ“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto esmė – įvertinus Klaipėdos „Gubojos“ ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklų finansinę situaciją ir jų naudojamas patalpas, tikslinga reorganizuoti Klaipėdos „Gubojos“ mokyklą prijungiant ją prie Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos. 
 Tikslas – tęsti švietimo įstaigų tinklo optimizavimą.
 Uždavinys: pradėti vykdyti Klaipėdos „Gubojos“ ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklų reorganizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu bei Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymu, taip pat Mokyklų, vykdančių formaliojo švietimo programas, tinklo kūrimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. birželio 29 d. nutarimu Nr. 768, atsižvelgus į mokyklų finansinę būklę ir neracionalų pastatų naudojimą specialiosiose mokyklose. 
  Klaipėdos „Gubojos“ ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos perimtos iš Klaipėdos apskrities viršininko administracijos 2010 m. Šiose mokyklose mokosi didelių ir labai didelių specialiųjų ugdymosi poreikių bei kompleksines negalias turintys mokiniai iš Klaipėdos miesto ir regiono. 

Klaipėdos „Gubojos“ mokykloje (Smiltelės g. 22) 2012/2013 m. m. mokosi 87 mokiniai: 73 mokiniai iš Klaipėdos miesto,  13 mokinių - iš Klaipėdos rajono, 1 mokinys - iš Palangos miesto, 1- iš Šilalės rajono, 2 – iš Kretingos rajono. Mokyklos bendrabutyje gyvena 17 mokinių : 6 – Klaipėdos mieste gyvenantys, 11- neklaipėdiečių. 14 mokinių į Klaipėdos „Gubojos“ mokyklą vežioja tėvai,  35  mokiniai  ateina į mokyklą patys, 35 mokiniai į mokyklą yra atvežami mokykliniu autobusu, 3 mokiniams skirtas namų mokymas. 77 mokiniai yra didelių  ir 10 mokinių labai didelių  specialiųjų ugdymosi poreikių, iš jų 7 mokiniai turi judėjimo sutrikimų, bet nėra neįgaliųjų vežimėliuose.  

Klaipėdos „Gubojos“ mokykloje šiuo metu dirba 35 pedagoginiai darbuotojai (mokytojai, auklėtojai, socialinis pedagogas, psichologas). Siekiant užtikrinti specialiųjų ugdymosi poreikių mokinių ugdymo kokybę,  numatoma nemažinti pedagoginio personalo etatų skaičiaus, todėl jų darbo santykiai bus tęsiami „Medeinės“ mokykloje.
Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje (Panevėžio g. 2) 2012/2013 m. m. mokosi 81 mokinys: 73 mokiniai - iš Klaipėdos miesto,  6 mokiniai  - iš Klaipėdos rajono, 1 mokinys – iš Šilulės rajono, 1 mokinys – iš Kretingos rajono. Mokyklos bendrabutyje gyvena 26 mokiniai: 21 mokinys – Klaipėdos mieste gyvenantis, 5 - neklaipėdiečiai. 10 mokinių į Klaipėdos „Medeinės“ mokyklą atveža tėvai,  24 mokiniai ateina į mokyklą patys, 43 mokiniai į mokyklą yra atvežami mokykliniu autobusu, 4 mokiniams yra skirtas namų mokymas. 46 mokiniai yra didelių ir 35 mokiniai labai didelių  specialiųjų ugdymosi poreikių, iš jų 23 mokiniai turi judėjimo sutrikimų ir yra neįgaliųjų vežimėliuose, 44 turi kompleksinę negalią.

Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje šiuo metu dirba 33 pedagoginiai darbuotojai (mokytojai, auklėtojai, socialinis pedagogas, psichologas).

 Mokyklų  būklės vertinimo rezultatai parodė, kad Klaipėdos „Gubojos“ ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklose dėl nedidelio intelekto ir kompleksinius sutrikimus turinčių mokinių skaičiaus, didelio nenaudojamo patalpų ploto bei lėšų trūkumo susidarė kritinė situacija. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus savivaldybės tarybos sprendimą dėl  savininko teises ir pareigas įgyvendinančios  institucijos sutikimo reorganizuoti įstaigas, bus pradėtos vykdyti reorganizavimo procedūros: paskelbtas reorganizavimo sąlygų aprašas, kurį pagal teisės aktus privalo paruošti ir paskelbti reorganizavime dalyvaujančių įstaigų vadovai; ne vėliau kaip po 30 dienų bus teikiamas sprendimo projektas savivaldybės tarybai dėl įstaigų reorganizavimo, sąlygų aprašo patvirtinimo ir po reorganizavimo veiksiančios mokyklos nuostatų patvirtinimo.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2012 m. lapkričio 15 d. įsakymu Nr. AD1 - 2631 sudarytos darbo grupės pateiktos išvados ir siūlymai apsvarstyti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegijoje. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos kolegijos 2013 m. vasario 6 d. protokoliniu nutarimu Nr. TAK-1 pritarta pateiktiems siūlymams dėl Klaipėdos „Gubojos” ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklų reorganizavimo prijungimo būdu.
Klaipėdos „Medeinės“ Mokyklos taryba pritarė teikiamam siūlymui, Klaipėdos „Gubojos“ Mokyklos taryba nepritarė mokyklos reorganizavimui, todėl teisės aktų nustatyta tvarka buvo kreiptasi į Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministrą dėl siūlymų pateikimo šiuo klausimu.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Klaipėdos „Gubojos“ mokykloje vienam vidutiniam mokiniui tenka 84,6 m2 bendrojo ir 11,5 m2 ugdymo ploto, atitinkamai Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje – 82,8 m2 ir 9,6 m2.  (miesto vidurkis –  10,7 m2  bendrojo ir 2,7 m2 ugdymo ploto).
Klaipėdos „Gubojos“ mokykloje išlaidos vienam mokiniui nuo bendrojo ploto yra 3238,0 Lt ir 442,0 Lt nuo ugdymo ploto, atitinkamai Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje – 3287,0 Lt ir 379,0 Lt (miesto vidurkis nuo bendrojo ploto yra 544,0 Lt, nuo ugdymo ploto - 137,0 Lt).
Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos kreditinis įsiskolinimas 2012 m. gruodžio 31 d. sudarė 63,1 tūkst. Lt ūkio lėšų, Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos - 61,6 tūkst. Lt mokinio krepšelio ir 31,04 tūkst. Lt ūkio lėšų. Klaipėdos „Gubojos“ mokyklai 2013 m. trūksta 26,3 tūkst. Lt mokinio krepšelio ir 170,6 tūkst. Lt ūkio lėšų, Klaipėdos „Medeinės“ mokyklai – 282,7 tūkst. Lt mokinio krepšelio lėšų.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 Lėšų, įgyvendinant šį sprendimo projektą iš savivaldybės biudžeto, nereikia. Kito savivaldybės tarybos sprendimo įgyvendinimui, kurio projektas bus rengiamas po mėnesio, gali reikėti apie 373533 Lt atleidžiamų darbuotojų kompensacijų išmokoms ir Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos perkėlimui. Iš viso: 373458 Lt iš Valstybės tikslinės dotacijos (darbdavio socialinė parama pinigais atleidžiamiems darbuotojams) ir 75 tūkst. Lt iš Savivaldybės biudžeto (lėšos numatytos biudžete įstaigų perkėlimui bei  patalpų remontui).
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės - pagerės specialiųjų ugdymosi poreikių asmenų  ugdymo kokybė (neliks jungtinių klasių, bus koncentruota specialistų pagalba; užtikrintas mokinių vežiojimo organizavimas, atsižvelgus į individualius asmenų poreikius (bus eksploatuojami 2 mokykliniai autobusai, pagal poreikį perkama paslauga bei kompensuojamos išlaidos tėvams). Pagal planuojamą reorganizuotos mokyklos struktūrą (priedas), numatoma įsteigti Neformaliojo švietimo ir socializacijos skyrių, siekiant pagerinti neformaliojo švietimo kokybę bei popamokinę veiklą. Ugdytiniams bus galimybė naudotis 2 liftais, užtikrintas ugdymo tęstinumas po 21 metų neįgaliųjų centre „Klaipėdos lakštutė“. Bus užpildytas visas Panevėžio g. 2 pastatas (1 mokiniui  bendrojo ploto tektų 39,3 m2, ugdymo ploto – 4,5 m2), todėl pakaks skiriamų  ugdymo aplinkos ir MK lėšų iš valstybės biudžeto. Sutaupytas lėšas bus galima panaudoti vežiojimo gerinimui ir išlaidų kompensavimui, mokymo priemonių įsigijimui, mokytojų darbo užmokesčiui vidutiniais koeficientais užtikrinimui. Visų Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos mokytojų darbo santykiai bus tęsiami Klaipėdos „Medeinės“ mokykloje, likusių darbuotojų darbo santykiai bus aptarti reorganizavimo sąlygų apraše. Priėmus sprendimą dėl sutikimo reorganizuoti, bus pradėtos vykdyti Klaipėdos „Gubojos“ ir Klaipėdos „Medeinės“ mokyklų reorganizavimo procedūros pagal galiojančius teisės aktus ir nustatytus terminus.
Neigiamos pasekmės – po reorganizacijos bus keičiama Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos buveinė ir šios mokyklos mokiniai ir mokytojai turės pakeisti mokymosi ir darbo vietą, dalis administracijos ir ūkio darbuotojų gali netekti darbo, darbuotojų išeitinėms kompensacijoms reikės papildomų lėšų. 
PRIDEDAMA. Klaipėdos „N“  mokyklos organizacinė struktūra, 1 lapas.
Švietimo skyriaus vedėja 
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