AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL TURTO PERĖMIMO KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NUOSAVYBĖN“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
[bookmark: _GoBack]Šis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektas teikiamas, siekiant perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį ir trumpalaikį materialųjį turtą ir perduoti šį turtą Savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise (priedai).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerija kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę dėl sutikimo perimti savivaldybės nuosavybėn valstybei nuosavybės teise priklausantį ilgalaikį ir trumpalaikį materialųjį turtą. Šiuo metu nurodytą turtą pagal panaudos sutartis valdo savivaldybės viešosios sveikatos priežiūros įstaigos: Klaipėdos sveikatos priežiūros centras, Jūrininkų sveikatos priežiūros centras, Klaipėdos senamiesčio pirminės sveikatos priežiūros centras ir Klaipėdos greitosios medicininės pagalbos stotis.
Klaipėdos miesto savivaldybei perėmus nurodytą turtą, vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012-01-27 sprendimu Nr. T2-29 patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašu, Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu šis turtas būtų perduotas nurodytoms savivaldybės viešosioms sveikatos priežiūros įstaigoms valdyti pagal panaudos sutartis.
Šis Savivaldybės tarybos sprendimas reikalingas LR Vyriausybės nutarimo projektui rengti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perėmus minėtą turtą savivaldybės nuosavybėn, jis būtų perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės viešosioms įstaigoms valdyti ir naudoti pagal panaudos sutartis.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta.
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomos lėšos nereikalingos.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės – savivaldybei perduodamas ilgalaikis ir trumpalaikis materialusis turtas, kurį savivaldybė gali perduoti savo viešosioms sveikatos priežiūros įstaigoms.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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