AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL SAVIVALDYBĖS  ŽEMĖS SKLYPŲ PERDAVIMO NAUDOTIS NEATLYGINTINAI“

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybė nuosavybės teise valdo žemės sklypus Kuršių a. 3 (kadastro Nr. 2101/0003:580, unikalus Nr. 4400-0797-43620), Puodžių g. 1 (kadastro Nr. 2101/0003:577, unikalus Nr. 4400-0774-6441),   ir Puodžių g. 4 (kadastro Nr. 2101/0003:579, unikalus Nr. 4400-0781-7501). Šiuose sklypuose esantys pastatai ir statiniai perduoti valdyti patikėjimo teise savivaldybės biudžetinėms įstaigoms Klaipėdos Simono Dacho progimnazijai, Klaipėdos Juozo Karoso muzikos mokyklai ir Klaipėdos jaunimo centrui. Žemės sklypų valdymo teisės nėra perduotos.  

Šio sprendimo tikslas – perduoti savivaldybės žemės sklypus neatlygintinai naudotis (panaudai) sklypuose esančių pastatų valdytojams savivaldybės funkcijoms vykdyti : Simono Dacho progimnazijai ir |Juozo karoso muzikos mokyklai – priešmokyklinio ugdymo, bendrojo lavinimo, profesinio mokymo ir profesinio orientavimo  organizavimas, savivaldybės teritorijoje gyvenančių vaikų iki 16 metų mokymosi pagal privalomojo švietimo programas užtikrinimas, mokyklų (klasių), vykdančių bendrojo lavinimo programas ir skirtų šalies mokiniams, turintiems išskirtinių gabumų ar specialiųjų poreikių, išlaikymas, Klaipėdos jaunimo centrui – ikimokyklinio ugdymo, vaikų ir suaugusiųjų neformaliojo švietimo organizavimas, vaikų ir jaunimo užimtumo organizavimas. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2013 m. vasario mėn. savivaldybės biudžetinių įstaigų, valdančių patikėjimo teise pastatus,  prašymai  perduoti neatlygintinai naudotis savivaldybės žemės sklypus, suformuotus pagal patvirtintus teritorijų planavimo dokumentus juose esančių pastatų eksploatavimui, paskatino rengti šį Savivaldybės tarybos sprendimo projektą.  


Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės įstatymo 17 straipsniu, kurio 2 dalyje nurodyta, kad sprendimą savivaldybei nuosavybės teise priklausantį žemės sklypą perduoti neatlygintinai naudotis priima savivaldybės taryba. Sprendimo priėmimo ir žemės panaudos sutarties pasirašymo tvarką nustato savivaldybės taryba. Sprendime turi būti nurodytas žemės panaudos sutarties terminas, taip pat gali būti nurodytos kitos panaudos sąlygos.  

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006-09-28 sprendimu Nr. T2-284 patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančios žemės perdavimo valdyti patikėjimo teise, perdavimo neatlygintinai ja naudotis (panaudai), nuomos ir perleidimo tvarkos aprašą (toliau – Aprašas). Žemės sklypų panaudos sutarys bus Apraše nurodyta tvarka. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
      
Bus sudarytos sąlygos juridiniams asmenims naudotis savivaldybės žemės sklypais, vykdyti veiklą žemės sklypuose, juos naudoti, tvarkyti. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas suderintas savivaldybės administracijos specialistų, pastabų derinimo metu negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Žemės sklypo panaudos sutarčių terminai nustatyti pagal žemės sklype esančių statinių ekonomiškai pagrįstą naudojimo trukmę, kuri nustatoma pagal nekilnojamojo daikto kadastro duomenų byloje nurodytus statinio nusidėvėjimo duomenis, vadovaujantis Pastatų, statinių, įrenginių, pastatytų iki 1996-01-01, saugaus naudojimo termino nustatymo tvarka, patvirtinta aplinkos ministro 2003-05-19 įsakymu Nr. 237 (Žin., 2003, Nr. 51-2296).

Žemės sklypas Kuršių a. 3 nuomos terminas – 59 metai, kurie nustatyti pagal duomenis:  

Pastato statybos metai – 1930, pastato rekonstrukcijos metai - 1977, fizinio nusidėvėjimo procentas – 32, kadastro duomenų nustatymo data – 2004-10-18. Pastato saugaus eksploatavimo terminas – 100 metų.

Kadastro duomenų nustatymo laikotarpiu saugaus eksploatavimo terminas buvo (100-32) 68 proc.

Pastato saugaus eksploatavimo terminas pasibaigs 2004m. +68 m. –2072m. 

Žemės sklypo panaudos sudarymo metu iki saugaus pastato eksploatacijos termino pabaigos liko 2072-2013 – 59 m. 

Žemės sklypo Puodžių g. 1 – 65 m. 

Pastato statybos metai – 1930, kadastro duomenų nustatymo data 1978-11-29, nusidėvėjimo proc. nenurodytas, todėl priimama, kad saugaus pastato eksploatacijos terminas baigsis po 100 m. t. y. 1978+100—2078m.  iki jo pabaigos liko 2078-2013 __65 m. 

Žemės sklypo Puodžių g. 4 – 35 m. 

Pastato statybos metai – 1904, pastato rekonstrukcijos metai - 1985, fizinio nusidėvėjimo procentas – 53, kadastro duomenų nustatymo data – 2001-02107. Pastato saugaus eksploatavimo terminas – 100 metų.

Kadastro duomenų nustatymo laikotarpiu saugaus eksploatavimo terminas buvo (100-53) 47 proc.

Pastato saugaus eksploatavimo terminas pasibaigs 2004 m. + 47 m. – 2048m. 

Žemės sklypo panaudos sudarymo metu iki saugaus pastato eksploatacijos termino pabaigos liko 

2048 m. - 2013m.  – 35 m. 


Perduodamų neatlygintinai naudotis žemės sklypų vertės nustatytos pagal vidutinių rinkos verčių žemėlapius, galiojančius nuo 2013-01-01, pateikiamus VĮ Registrų centro internetinėje svetainėje. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Projekto įgyvendinimui savivaldybės biudžeto lėšų nereikės.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo pasekmės – įteisintas žemės sklypų naudojimas juose esantiems pastatams eksploatuoti. 
Sprendimo projektas neigiamos įtakos neturės.  

 PRIDEDAMA:

1. Klaipėdos Simono Dacho  progimnazijos 2013-02-08  prašymo kopija, 1 lapas.
2. Klaipėdos Juozo Karoso muzikos mokyklos 2013-02-20  prašymo kopija, 1 lapas.
3. Klaipėdos jaunimo centro 2013-02-28  prašymo kopija, 1 lapas.

4. Vidutinės rinkos vertės paieška pagal unikalų numerį, 3 lapai.

Žemėtvarkos skyriaus vedėja






Raimonda Gružienė
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