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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2012  m. LIEPOS 26 D. SPRENDIMO Nr. T2-196 „DĖL VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ NAUDOJIMĄSI SAVIVALDYBĖS TARYBOS NUSTATYTOMIS VIETOMIS AUTOMOBILIAMS STATYTI TVARKOS“ pakeitimo“
1. Sprendimo projekto esmė.

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2012-12-20 vykusiame posėdyje protokoliniu pavedimu Savivaldybės administraciją įpareigojo koreguoti Leidimų automobilių valdytojams ar naudotojams naudotis nustatytomis mokamomis vietomis automobiliams statyti Klaipėdos mieste išdavimo, pakeitimo, naudojimo ir panaikinimo tvarkos aprašą, numatant, kad metinį lengvatinį turėtų galimybę gauti visuomenės informavimo priemonių atstovai, Savivaldybės tarybos nariai. Taip pat, Savivaldybės administracija buvo įpareigota peržiūrėti teikiamų dokumentų leidimui gauti sąrašą ir siūlyti atsisakyti perteklinių dokumentų. Atsižvelgiant į Tarybos protokolinį pavedimą bei išnagrinėjus  Savivaldybės administracijos atsakingų skyrių bei VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ pateiktas pastabas ir pasiūlymus, buvo parengtas sprendimo projektas. 
Sprendimo projektu siūloma pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. liepos 26 d. sprendimą Nr. T2-196 (pakeistas 2012-12-20 sprendimais Nr. T2-324 ir Nr. T2-325), nauja redakcija išdėstant Leidimų automobilių valdytojams ar naudotojams naudotis nustatytomis mokamomis vietomis automobiliams statyti Klaipėdos mieste išdavimo, pakeitimo, naudojimo ir panaikinimo tvarkos aprašą ir Vietinės rinkliavos automobilių valdytojams ar naudotojams už naudojimąsi nustatytomis mokamomis vietomis automobiliams statyti Klaipėdos mieste nuostatus. Pakeitimai susiję su tuo, kad būtų sudarytos vienodos sąlygos juridiniams ir fiziniams asmenims, vykdantiems veiklą apmokestintose zonose, t.y. dirbantiems su verslo liudijimais, vykdantiems individualią veiklą asmenims -  jiems irgi siūloma leisti įsigyti du gyventojo leidimus vienam turtiniam vienetui.

Sprendimo projektu siūloma suteikti teisę gauti metinius lengvatinius leidimus Klaipėdos regiono savivaldybėms - asociacijos narėms, vietos valdžios subjektams, visuomenės informavimo institucijoms, sveikatos priežiūrą apmokestintose teritorijose atliekančių sveikatos priežiūros įstaigų tarnybinėms transporto priemonėms. Taip pat siūloma suteikti teisę gauti metinius lengvatinius leidimus miesto garbės piliečių, kultūros magistrų, asmenų, apdovanotų už metų darbus, transporto priemonėms.
Siūloma supaprastinti leidimų išdavimo tvarką. Nebereikalauti gyventojams pateikti vairuotojo pažymėjimą – panaikinus šią nuostatą išsispręs klausimas dėl automobilių stovėjimo sergančius ar neįgalius asmenis, gyvenančius apmokestintoje teritorijoje, prižiūrintiems asmenims. Taip pat, nebereikalauti gyventojams  pateikti apmokėjimo kvitų, papildomai teikiant prašymus dėl leidimo įsigijimo neprašyti, kad būtų pateikiamas turėtas leidimo originalas. Dėl asmenų apmokestintoje zonoje turinčių keletą gyvenamųjų patalpų, siūlome išduoti vieną gyventojo leidimą, įrašant jame ne daugiau kaip tris adresus.
Kadangi nėra tikslių duomenų apie apmokestinamose zonose turimas privačias teritorijas, siūloma išbraukti nuostatą, kad jose leidimai išduodami tik tokiu kiekiu, kiek jose trūksta stovėjimo vietų. Siekiant gyventojus skatinti kuo greičiau pradėti žemės sklypų įteisinimo procedūras, siūlome neapmokestinti vietų, esančių žemės sklypuose, suformuotuose pagal patvirtintus teritorijų planavimo dokumentus ir įregistruotuose Nekilnojamojo turto registre, bet neperduotuose nuosavybėn, neišnuomotose ar kitais pagrindais neperduotuose naudotis. 
Siūloma atsisakyti nuostatos tvirtinti privalomos formos prašymų pavyzdžius, nes tai nepasiteisina –  pateikiami įvairių formų prašymai ir jie yra priimami, atmetinėti juos nėra pagrindo.
Atsižvelgiant į tai, jog yra asmenų už savo lėšas įrengusių automobilių stovėjimo aikšteles, siūlome nustatyti 50 procentų pigesnį rezervuotos vietos mokestį. Šiuo atveju Raudonojoje zonoje leidimo kaina vienai transporto priemonei būtų 100 Lt per mėnesį, Geltonojoje zonoje – 50 Lt per mėnesį. Ši nuostata įsigaliotų nuo 2013 m. liepos 1 d., Savivaldybės administracijos direktoriui patvirtinus savivaldybės automobilių stovėjimo vietų įrengimo ir paramos savivaldybės automobilių  stovėjimo vietų įrengimui suteikimo tvarką. 
Taip pat įstaigoms, vykdančioms  veiklą vandentvarkos, energetikos, atliekų tvarkymo srityse, siūlome įsigyti Raudonosios zonos abonementą (kaina - 300 šimtai litų per metus).
Atkreiptinas dėmesys, kad išdėsčius nuostatus nauja redakcija, nustatytų mokamų vietų automobiliams statyti Klaipėdos mieste zonų ribos liks nepakitusios.  
Kiti siūlomi pakeitimai yra techninio pobūdžio.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas, vykdant Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos protokolinį pavedimą bei įvertinus leidimų išdavimo metu iškilusias problemas.
            3. Tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas - suvienodinti sąlygas statyti automobiliams juridiniams ir fiziniams asmenims, vykdantiems veiklą  apmokestintose teritorijose ir turintiems juridinio ar fizinio asmens valdomo turto   apmokestinamose zonose bei išspręsti leidimų išdavimo eigoje išryškėjusias problemas, taip pat, skatinti gyventojus greičiau pradėti žemės sklypų įteisinimo procedūras.

4. Kokių rezultatų laukiama.
Tarybai pritarus siūlomam sprendimo projektui, bus suvienodintos visų veiklą apmokestintose teritorijose vykdančių asmenų teisės, bus supaprastinta leidimų išdavimo tvarka.
5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Projekto rengimo metu specialistai šiame projekte numatomą tvarką vertino ir sprendimo projektą derino.
6. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
7. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
 Papildomų lėšų sprendimo įgyvendinimas nepareikalaus.

 7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: juridiniai ir fiziniai asmenys, vykdantys veiklą apmokestintoje zonoje, turės vienodas sąlygas gauti leidimams, bus supaprastinta leidimų išdavimo tvarka.

Neigiamos pasekmės: galimas apmokestintų zonų apkrovimo transporto priemonėmis padidėjimas, išaugs leidimų išdavimo sąnaudos ir laikas.
PRIDEDAMA: 

1. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos posėdžio protokolo išrašas (2012 m. gruodžio 20 d. Nr. T-13),  3 lapai.

2. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos posėdžio protokolo kopija (2013 m. vasario 26 d. Nr. ADM1-41), 2 lapai. 
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