AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL LEIDIMO PRIVATIZUOTI (PIRKTI) GYVENAMŲJŲ PATALPŲ IR NEĮRENGTOS PASTOGĖS DALIS


1. Sprendimo projekto esmė tikslai ir uždaviniai.
              Šiuo sprendimu siekiama įgyvendinti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkės ir fizinio asmens prašymus dėl leidimo privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančių gyvenamųjų patalpų  ir neįrengtos pastogės dalis, atlikti privatizavimo procedūras.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
          Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai pateikti savivaldybės gyvenamųjų patalpų nuomininkės V. B. ir pilietės S. S. prašymai leisti privatizuoti (pirkti) savivaldybei nuosavybės teise priklausančių gyvenamųjų patalpų dalį ir neįrengtos pastogės dalį, 
           Savivaldybės gyvenamųjų patalpų bendraturtė V. B., gyv. (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje, pateikė prašymą dėl būsto dalies privatizavimo ir sutinka rinkos verte privatizuoti (pirkti) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias 36/100 dalis gyvenamųjų patalpų (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. 36/100 dalys gyvenamųjų patalpų (13,08 kv. metro ploto kambarys su bendro naudojimo patalpomis, visas buto plotas – 56,38 kv. metro) V. B. išnuomotos Klaipėdos miesto valdybos 1994-09-06 potvarkiu Nr. T2-495. 64/100 gyvenamųjų patalpų dalys nuosavybės teise priklauso V. B. Įstatymas numato galimybę privatizuoti (pirkti) bendraturčiams gyvenamųjų patalpų dalį už kainą, Vyriausybės nustatyta tvarka apskaičiuotą pagal Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymą. Turto vertintojai UAB „Domus – Optima“, vadovaudamiesi nurodytu įstatymu, nustatė nuomojamų gyvenamųjų patalpų Įgulos g. 22-2, Klaipėdoje (36/100 buto dalių) vertę – 25 000 Lt. 
            S. S., pateikė prašymą pirkti Klaipėdoje savivaldybei nuosavybės teise priklausančios bendrosios dalinės nuosavybės 128/631 dalis neįrengtos pastogės, t. y. – 1,28 kv. metro ploto (žymima 8-1, visas neįrengtos pastogės plotas – 6,31 kv. metro) (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje. 86/631 neįrengtos pastogės dalys nuosavybės teise priklauso S. S. Likusios dalys nuosavybės teise priklauso privatiems asmenims. Pastogės bendraturčiai neprieštarauja dėl savivaldybei priklausančios neįrengtos pastogės dalies pardavimo bendraturtei S. S. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. kovo 7 d. įsakymu Nr. AD1-576       savivaldybei priklausančios 128/631 dalys neįrengtos pastogės (duomenys neskelbtini), Klaipėdoje (1,28 kv. metro ploto), pripažintos netinkamos (negalimos) naudoti kaip nereikalingos savivaldybės funkcijoms įgyvendinti. Turto vertintojai UAB „Domus – Optima“, vadovaujantis Turto ir verslo vertinimo pagrindų įstatymu, nustatė nurodytų patalpų vertę – 500 Lt. 
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos 2002 m. lapkričio 12 d. Valstybės paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti ir daugiabučiams namams atnaujinti (modernizuoti) įstatymo 12 straipsnio 2 dalies 1 ir 5 punktais, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. kovo      7 d. įsakymu Nr. AD1-576 „Dėl nekilnojamojo turto pripažinimo netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui, nurodyto privatizuojamo (parduodamo) turto įkainojimo akto ir kainos patvirtinimo“ ir 2013 m. kovo 12 d. įsakymu Nr. AD1-603 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų dalies įkainojimo akto ir kainos patvirtinimo“ patvirtintos gyvenamųjų patalpų ir neįrengtos pastogės dalių kainos ir įkainojimo aktai, ir parengtas šis sprendimo projektas.
3. Kokių rezultatų laukiama. 
               Savivaldybės nuomininkė įsigyja asmeninės nuosavybės teise visą būstą ir Savivaldybės bendraturtis įsigyja neįrengtos pastogės dalį, kurią panaudos savo reikmėms. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
               Negauta.
 5. Išlaidų sąmatos skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.       
               Vadovaujantis aukščiau nurodyta įstatymine medžiaga parengti 2013 m. kovo 7 d. įsakymas Nr. AD1-576 „Dėl nekilnojamojo turto pripažinimo netinkamu (negalimu) naudoti savivaldybės funkcijų įgyvendinimui, nurodyto privatizuojamo (parduodamo) turto įkainojimo akto ir kainos patvirtinimo“ ir 2013 m. kovo 12 d. įsakymas Nr. AD1-603 „Dėl privatizuojamų (parduodamų) gyvenamųjų patalpų dalies įkainojimo akto ir kainos patvirtinimo“
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
              Sprendimo įgyvendinimui už patalpų vertinimą turto vertintojams UAB „Domus - Optima“ apmokėta – 338,00 Lt.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
              Įgyvendinant šį sprendimą lėšos, gautos už privatizuojamas (parduodamas) Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančias patalpas – 25 500 Lt, pervedamos į savivaldybės biudžetą.


Turto skyriaus vedėja                                                                                      Genovaitė Paulikienė



