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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybės taryba papildo Klaipėdos miesto savivaldybės panaudai perduodamo turto sąrašą, patvirtintą Savivaldybės tarybos 2012 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T2-91 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės panaudai perduodamo turto sąrašo patvirtinimo“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašą, patvirtintą Savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-30 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašo patvirtinimo“. Į panaudai perduodamo ir nuomojamo turto sąrašą įtraukiamas Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas, kuris nereikalingas savivaldos funkcijoms įgyvendinti ir nepatvirtinta šio turto privatizavimo programa.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis: 
1. Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-29 (pakeista Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. T2-93). Šio tvarkos aprašo 3 punktas nurodo, kad Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis perduodamas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą panaudai perduodamo turto sąrašą.
Sprendimo projekte pateiktas panaudai perduodamo turto sąrašas (1 priedas), kuriame yra įtrauktas planuojamas perduoti panaudos pagrindais nekilnojamas turtas.
2. Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo, patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-401. Šio tvarkos aprašo 3 punktas nurodo, kad Savivaldybės turtas nuomojamas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą nuomojamo turto sąrašą.
Sprendimo projekte pateiktas nuomojamo turto sąrašas (2 priedas), kuriame yra įtrauktas išnuomotas ir planuojamas išnuomoti turtas.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis, Savivaldybės administracijos patikėjimo teise valdomas turtas pagal patvirtintą panaudai perduodamo turto sąrašą (1 priedas) bus perduodamas panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis įstatyme nurodytiems subjektams pagal patvirtintą tvarkos aprašą.
Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, kitos savivaldybės biudžetinės įstaigos pagal patvirtintą nuomojamo turto sąrašą (2 priedas)  nuomos patikėjimo teise valdomą, Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą. Už nuomojamą turtą bus surinktos lėšos į savivaldybės biudžetą.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai priėmus šį sprendimą, Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausančio, Savivaldybės administracijos patikėjimo teise valdomo turto (1 priedas) perdavimas panaudos pagrindais atitiks Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo panaudos pagrindais laikinai neatlygintinai valdyti ir naudotis tvarkos aprašo reikalavimus. 
Klaipėdos miesto savivaldybei nuosavybės teise priklausantis Savivaldybės administracijos ir biudžetinių įstaigų patikėjimo teise valdomas turtas (2 priedas) bus nuomojamas. Už nuomojamą turtą bus surinktos lėšos į savivaldybės biudžetą.
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