AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS SPECIALIOJO DAUGIABUČIŲ NAMŲ SAVININKŲ BENDRIJŲ RĖMIMO FONDO 2013 METŲ PAJAMŲ IR IŠLAIDŲ SĄMATOS PATVIRTINIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Projektu siūloma patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo 2013 metų pajamų ir išlaidų sąmatą. 
Teikiamo projekto tikslas — racionaliai planuoti ir naudoti Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo (toliau — Fondas) lėšas.
 Projekto uždavinys — patvirtinti paskirstytas Fonde turimas lėšas daugiabučių namų savininkų bendrijoms pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2002 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 305 patvirtintus Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatus (nauja Klaipėdos miesto savivaldybės  tarybos 2012  m. sausio 26 d. sprendimo Nr. T2-5 redakcija).   
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. vasario 28 d. sprendimu Nr. T2-33 patvirtinti asignavimai priemonei "Daugiabučių namų savininkų bendrijų (DNSB), modernizuojančių bendrojo naudojimo objektus, rėmimas" — 454 500,00 Lt. 
Fondo taryba, atsižvelgdama į patvirtintus asignavimus ir  bendrijų pateiktų projektų tikslingumą bei ekonomiškumą, sudarė sąmatą, kurios išlaidų suma — 454 073,61 Lt ir siūlo šias lėšas paskirstyti sekančiai: 
· 19 daugiabučių namų savininkų bendrijų bendrojo naudojimo objektų atnaujinimo ar modernizavimo įgyvendinimo išlaidų daliai padengti  — 443 558,33 Lt (12 daugiabučių namų savininkų bendrijų, kurios pateikė duomenis apie bedarbius, neįgaliuosius ar pripažintus nedarbingais asmenimis, pensininkus, socialinės pašalpos gavėjus skiriama 30 proc., bet ne daugiau kaip 50 000 Lt ir likusioms 7 bendrijoms skiriama 14 proc.);
· 6 daugiabučių namų savininkų bendrijų steigimuisi finansuoti — 3 860,28 Lt (100 proc., bet ne daugiau kaip 3 000 Lt);
· 5 daugiabučių namų savininkų bendrijų bendrojo naudojimo objektų atnaujinimo ar modernizavimo energetinių auditų ir investicinių projektų parengimui finansuoti  — 6 655,00 Lt (100 proc., bet ne daugiau kaip 3 000 Lt).
Pagal paruoštą sąmatos projektą ir paskirsčius Fonde turimas lėšas numatomas 426,39 Lt likutis. 
Sprendimo projektas parengtas remiantis 2013 m. vasario 13 d. Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo Fondo tarybos posėdžio protokolais Nr. TAR1-29 ir Nr. TAR1-34.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtintus Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo 2013 metų pajamų ir išlaidų sąmatą, bus padengta 19 daugiabučių namų savininkų bendrijos bendrojo naudojimo objektų atnaujinimo ar modernizavimo įgyvendinimo išlaidų dalis, 6 daugiabučių namų savininkų bendrijų steigimosi išlaidos ir 5 daugiabučių namų savininkų bendrijų bendrojo naudojimo objektų atnaujinimo ar modernizavimo energetiniai auditai ir investiciniai projektai. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Vertinimų negauta
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo lėšų poreikis sprendimo projekto įgyvendinimui — 454 073,61 Lt.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nėra. 
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