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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GRUODŽIO 22 D. SPRENDIMO NR. T2-403 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO EISMO REGULIAVIMO PRIEMONIŲ EKSPLOATACIJOS BEI ĮRENGIMO IR KLAIPĖDOS MIESTO GATVIŲ APŠVIETIMO ELEKTROS TINKLŲ EINAMOJO REMONTO IR PRIEŽIŪROS PASLAUGŲ ĮKAINIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.


Pakoregavus LR viešųjų pirkimų įstatymą ( 1996 m. rugpjūčio mėn. 13 d. Nr. I-1491, Žin., 1996, Nr. 84-2000) ir atsiradus galimybei sudaryti su Savivaldybei priklausančia bendrove „Gatvių apšvietimas“ Klaipėdos miesto eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos bei Klaipėdos miesto gatvių apšvietimo elektros tinklų einamojo remonto ir priežiūros darbų dvišales sutartis, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-403 Klaipėdos miesto savivaldybės administracija su UAB „Gatvių apšvietimas“ 2012 m. balandžio 30 d. pasirašė eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos sutartį Nr. J9-460, kurios 1 priede patvirtinti Klaipėdos miesto eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos bei įrengimo paslaugų įkainiai. Pagal 1 priedo 3.2.2 punktą šviesoforo konsolės 6000x114x4,5 įrengimo įkainis yra 2616,47 Lt. Šviesoforo konsolės įrengimas reikalingas užtikrinti šviesoforo nenutrūkstamą veikimą, kas užtikrina mieste eismo saugumą ir nepertraukiamą eismo reguliavimo priemonių funkcionavimą bei priežiūrą.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagal 2012-04-30 pasirašytą eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos sutarties Nr. J9-460 su UAB „Gatvių apšvietimas“ 1 priedo 3.2.2 punktą šviesoforo konsolės 6000x114x4,5 įrengimo įkainis yra 2616,47 Lt. (konsolės kaina 1851,9 Lt).
Šiuo metu rinkoje pasikeitus kainoms, išaugo šviesoforo konsolės su pamatu kaina. Atlikus apklausą, buvo gauti du pasiūlymai iš UAB „Elektrokomplektas“ ir UAB „Urbico“. Pigiausią pasiūlymą pateikė UAB „Elektrokomplektas“ – šviesoforo konsolės su pamatu kaina 5140,00 Lt. Tuo remiantis naujas šviesoforo konsolės 6000x114x4,5 įrengimo įkainis, nekeičiant darbų ir kitų išlaidų kainos, būtų 6796,38 Lt už 1 vnt. (konsolės kaina 5140,00 Lt).
Todėl reikalinga pakeisti Klaipėdos miesto eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos bei įrengimo paslaugų šviesoforo konsolės 6000x114x4,5 įrengimo įkainį.


3.  Kokių rezultatų laukiama.
 
1. UAB „Gatvių apšvietimas nepatirs nuostolių.


4.  Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas savivaldybės administracijos atsakingų specialistų įvertintas teigiamai. 


5.  Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Eismo reguliavimo priemonių eksploatacijos įkainių skaičiavimus atliko UAB „Gatvių apšvietimas“, įkainiai pagrįsti UAB „Sistela“ informacinėje programoje skelbiamais statinių statybos bendrais ekonominiais rodikliais.


6.  Lėšų poreikis šio sprendimo įgyvendinimui.



Šviesoforo konsolės 6000x114x4,5 įrengimo įkainis už vieną vienetą padidės 4179,91 Lt. Papildomas lėšų poreikis priklausys nuo numatomo įrengti šviesoforo konsolės su pamatu kiekio poreikio. Už eismo reguliavimo priemonių ir gatvių apšvietimo eksploatacijos bei įrengimo darbus bus panaudotos lėšos, skirtos iš savivaldybės biudžeto.

Miesto tvarkymo skyriaus vedėja                                                                                  Irena Šakalienė
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