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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS TERITORIJŲ PLANAVIMO KOMITETAS

                                2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

Komiteto sudėtis: pirmininkė – Ramunė Staševičiūtė, pavaduotojas-Ivanas Romanovas, nariai – Benediktas Petrauskas, Rimantas Cibauskas, Aleksandr Michailov. 

Komiteto darbo pradžia – 2011 m. balandžio 12 d. Per ataskaitinį laikotarpį nuo 2012.01.01 iki 2012.12.31 buvo surengti ir įvyko 25 posėdžiai, svarstyti 85 klausimai. 

Komiteto sekretorė Aldutė Meniakina.

Komitetas dirba vadovaudamasis Klaipėdos miesto tarybos darbo reglamentu, t.y.: 
-vykdo Klaipėdos miesto plėtros strateginio plano, bendrojo plano, specialiųjų planų, teritorijų vystymo (urbanistinės plėtros) koncepcijų realizavimo priežiūrą;

- svarsto ir teikia pasiūlymus ruošiant Klaipėdos miesto plėtros strateginį planą, bendrąjį planą, specialiuosius planus ir teritorijų (urbanistinės plėtros) vystymo koncepcijas; 

- svarsto bei teikia pasiūlymus dėl transporto urbanistinės infrastruktūros strategijos, visuomeninio transporto plėtros prioritetų;

- svarsto bei teikia pasiūlymus ir išvadas kultūros paveldo ir paveldosaugos klausimais;

- svarsto bei teikia pasiūlymus ir išvadas aplinkosaugos klausimais dėl poveikio aplinkai vertinimo programų bei ataskaitų pagal teisės aktuose nustatytą savivaldybės kompetenciją;
- nagrinėja asmenų pasiūlymus ir pageidavimus miesto planavimo, statybos ir aplinkosaugos srityse bei teikia pasiūlymus;

- svarsto bei teikia pasiūlymus miesto žemės naudojimo klausimais pagal teisės aktuose nustatytą savivaldybės kompetenciją;

- teikia pasiūlymus dėl teritorijų planavimo dokumentų rengimo viešumo užtikrinimo ir aktyvaus miestiečių dalyvavimo planavimo procese.
Komitetas  teikė pasiūlymus įvairiais teritorijų planavimo aspektais. 

Vienas svarbesnių, tai dėl suskystintų gamtinių dujų terminalo statybos: 

1. Įvertinant neigiamas terminalo ūkinės veiklos pasekmes perspektyviniam miesto infrastruktūros vystymui, padidintą pavojų civilinei saugai ir kitas prognozuojamas neigiamas socialines pasekmes Klaipėdos miestui ir jo gyventojams, PAV programoje komitetas siūlė įrašyti finansinių kompensacijų nagrinėjimo galimybes per Klaipėdos miesto biudžetą.

2. Iš PAV programos išbraukti atviros vamzdyno estakados Kiaulės nugaroje nagrinėjimo galimybes, kaip darančios žalą kraštovaizdžiui.
3.Ivertinti dujas gabenančio laivo tikimybes sprogimui bei gaisrui ir saugumo užtikrinimą transportuojant dujas nuo uosto vartų iki švartavimosi vietos. 

Iš 85 komiteto svarstytų klausimų 43 susiję su teritorijų planavimu, iš kurių norėtųsi paminėti:

1.Svarbius miestui ir susijusius su uosto bei geležinkelio plėtra: 
-dėl pritarimo suskystintų gamtinių dujų importo terminalo ir su juo susijusios infrastruktūros objektų statybos ir veiklos poveikio aplinkai vertinimo programai. 
-dėl žemės sklypo nuo p. Lideikio gatvės iki šiaurinės miesto ribos, Klaipėdoje (kadastro Nr. 2101/8001:2), bei jo gretimybių detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo.
-dėl pritarimo Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo projektui „Dėl UAB „Krovinių terminalas“ teritorijos adresu Burių g. 17, Klaipėdoje, detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo“.
-dėl AB „Klaipėdos jūrų krovinių kompanija“ (KLASCO) nuomojamo uosto žemės sklypo Naujoji Uosto g. 23 detaliojo plano patvirtinimo.
2.Reprezentacinius, susijusius su miesto įvaizdžio formavimu:

 -dėl teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos, uosto akvatorijos ir danės upės detaliojo sprendinių patvirtinimo.
 -dėl viešojo naudojimo erdvių Miesto istorinėje dalyje (U16) detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 
 3.Detaliųjų planų, skatinančių gyvenamųjų kvartalų renovaciją ir teritorijų tvarkymą ,palyginus su 2011 metais padaugėjo 5 kartus. Svarstyta:
-dėl apie 120 ha teritorijos, ribojamos Šilutės pl., Smiltelės g., Taikos pr. ir Statybininkų pr. detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 

-dėl apie 38 ha teritorijos, ribojamos Taikos pr., Statybininkų pr., komercinės paskirties žemės sklypų Minijos gatvės riba bei Smiltelės g. detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 3. -dėl apie 16 ha teritorijos, ribojamos Kretingos g., Panevėžio g., Liepojos g. ir Šiaurės pr. detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 
-dėl apie 13 ha teritorijos, ribojamos Kretingos g., „Žemynos“ gimnazijos sklypo riba, Klaipėdos universiteto žemės sklypo riba bei Herkaus Manto g., detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 

-dėl apie 23 ha teritorijos, ribojamos Stadiono g., Pušyno g., Švyturio g., Malūnininkų g., Sportininkų g. ir Dariaus ir Girėno g., detaliojo plano koncepcijos patvirtinimo. 

Svarstyta ir pritarta bendradarbiavimo sutartims:
-dėl pritarimo partnerystės sutarčiai tarp Klaipėdos miesto savivaldybės, VĮ Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos ir AB „Klaipėdos jūrų krovinių kompanija.
-dėl pritarimo Klaipėdos miesto savivaldybės ir Lietuvos architektų sąjungos Klaipėdos apskrities organizacijos bendradarbiavimo sutarčiai.

-dėl pritarimo dalyvauti projekte „Integruoto urbanistinio planavimo principų taikymas siekiant paskatinti beveik nulinės energijos gyvenviečių kūrimąsi“.


Vienas iš reikšmingiausių patvirtintų dokumentų, kuris įtakos Klaipėdos miesto vystymosi perspektyvas per ateinančius septynis metus, tai patvirtinta Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano koncepcija 2013-2020 m.

Komiteto nariai ne taip aktyviai dalyvavo posėdžiuose, kaip 2011 metais.       

Aktyvumas sumažėjo nuo 85.07% bendro lankomumo 2011 metais iki 75.20%  2012 metais, o kai kurių kolegų artėja prie 50% ribos. Norėtųsi padėkoti komiteto nariui Aleksandrui Michailovui, kuris nepraleido nei vieno posėdžio tiek 2011, tiek 2012 metais. 
        Komiteto veikla buvo vieša, posėdžiuose dalyvavo visi pageidaujantys piliečiai ir žiniasklaidos atstovai. Apie aktualesnius komiteto sprendimus miestiečius informavo žiniasklaida. Komiteto priimti sprendimai skelbiami internete http://www.klaipeda.lt/klaipeda/selectPage.do?docLocator=2A69676C349211D8ADFB746164617373. 
          Komiteto vardu dėkoju Tarybos sekretoriatui ir administracijos darbuotojams už pagalbą suteikiant informaciją aktualiais klausimais bei kvalifikuotai paruoštus dokumentus  svarstymui.

Komiteto pirmininkė                                                                          Ramunė Staševičiūtė
Pridedama:

1.Posėdžiuose svarstyti klausimai.

2.Narių dalyvavimo posėdžiuose suvestinė lentelė. 
