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                 2011 m. vasario 27 d. buvau išrinkta į Klaipėdos miesto savivaldybės tarybą. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narės pareigas pradėjau eiti nuo 2011 m. balandžio 12 dienos. Tai jau antroji mano kadencija miesto taryboje. Taryboje atstovauju Darbo partijos narių grupei. Tarybos narės veiklą vykdau, vadovaujantis LR savivaldos įstatymu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamentu, kitais LR įstatymais ir norminiais aktais, bei etikos principais. 

               Per visą ataskaitinį laikotarpį išsamiai susipažinau su parengtais Klaipėdos miesto Tarybos sprendimais, dalyvavau juos svarstant ir priimant. 2012 metais dalyvavau ir savo rinkėjus atstovavau visuose11-oje Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos posėdžiuose . Vykdant Tarybos man pavestas funkcijas dirbau šiuose komitetuose ir institucijose:

1. Esu Ugdymo ir jaunimo reikalų komiteto pirmininko pavaduotoja.        
Dalyvavau  visuose  komiteto posėdžiuose, kuriuose buvo sprendžiami aktualūs komiteto kompetencijai priskirti klausimai. Aktyviai pasisakiau visuose komiteto posėdžiuose, atstovaudama piliečių interesams. Stengiuosi, kad mano priimami sprendimai nekenktų rinkėjų, paprastų klaipėdiečių interesams.
2. Esu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos Kolegijos narė.

Esu aktyvi narė, per ataskaitinį laikotarpį praleidau du Kolegijos posėdžius, nes buvau išvykusi.

3. Esu Etikos komisijos pirmininko pavaduotoja.

Per ataskaitinį laikotarpį įvyko keletas etikos komisijos posėdžių, kuriuose pagal galimybes, derindama savo darbinę veiklą, ir dalyvavau. Etikos komisijos posėdžiuose vadovaujuosi viešojo intereso apsauga.

4. Esu Jaunimo projektų vertinimo komisijos pirmininkė.

 Vedžiau posėdžius, kuriuose buvo vertinami jaunimo projektai. Tą dariau atsakingai, remdamasi patvirtintais nuostatais. Domiuosi jaunimo veikla mieste.  Jų aktyvus dalyvavimas sprendžiant įvairius klausimus, užimtumo klausimai, pilietinis aktyvumas- svarbūs miestui. 

5. Esu Klaipėdos vaikų ligoninės stebėtojų tarybos narė. 

Dalyvavau visuose stebėtojų tarybos posėdžiuose, kuriuose buvo nagrinėjami paslaugų teikimo pacientams racionalizavimo klausimai, paslaugų kokybė ir prieinamumas, toliau sprendžiami reformos sveikatos apsaugos srityje klausimai. Viename iš stebėtojų tarybos posėdžių buvo išklausyta įstaigos vadovo ataskaita ir jai pritarta.

               Kaip savivaldybės tarybos narė nuolat palaikiau ryšį su su rinkėjais. Siekiu garbingai atstovauti klaipėdiečius, kad jiems mieste būtų gera ir patogu gyventi.Gavusi rinkėjų paklausimus ar pageidavimus, visada reaguoju į juos, išnagrinėju ir patariu, kaip geriau  išspręsti jiems rūpimus klausimus, į kokią instituciją ar atsakingą asmenį kreiptis. Per dvejus darbo metus miesto taryboje įgyta patirtis leidžia geriau suprasti miestiečių poreikius, įsigilinti į jų keliamas problemas ir tinkamai jiems atstovauti.

Už tarybos nario veiklą gautas išmokas stengiuosi atsiskaityti laiku ir pagal nustatytus reikalavimus.

              Per ataskaitinį laikotarpį  bendravau su žiniasklaida, daviau interviu Klaipėdos miesto laikraščiams.

             Gyventojus priiminėju ir konsultuoju Darbo partijos būstinėje adresu Daržų g. 1a, Klaipėda, suderinus telefonu arba elektroniniu paštu, duomenys nurodyti Klaipėdos miesto internetinėje svetainėje www.klaipėda.lt.
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