AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO ,,DĖL GIRDOMOJO VANDENS REIKMĖS bei sodinių ir gėlynų laistymui vartojamo vandens normų patvirtinimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimo projektu siūlome patvirtinti vandens suvartojimo normas gyvulių girdimui 

ir sodinių bei gėlynų laistymui.
Centralizuotai tiekiamas vanduo gali būti naudojamas ne tik buitinėms reikmėms, bet ir augalų laistymui arba gyvulių (gyvūnų) girdimui, todėl sprendimo projektu siūloma įteisinti vandens vartojimo normas augalų laistymui ir gyvulių (gyvūnų) girdimui.

Sprendimo projektu siekiama sudaryti sąlygas vandens tiekėjui apskaityti patiektą vandenį vartotojams, kai vanduo vartojamas gyvulių girdimui ir (arba) želdynų laistymui, o vandens apskaitos prietaisas neįrengtas arba įrengtas, bet nebetinka atsiskaitymui (sugedęs, pasibaigęs patikros laikas ir pan.).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Rengti tarybos sprendimo projektą paskatino AB ,,Klaipėdos vanduo“ 2013-01-09 raštas Nr. 2013/S.01-105 „Dėl šalto ir karšto vandens suvartojimo normų patvirtinimo“. Šiame rašte teigiama, kad atsirado poreikis taikyti vandens suvartojimo normas gyvulių girdimui ir želdynų laistymui.

Sprendimo projektu siūlomos vandens vartojimo normos pagrįstos Lietuvos Respublikos Statybos ir urbanistikos ministerijos ir Lietuvos Respublikos aplinkos apsaugos departamento 1991m. birželio 24 d. įsakymu Nr. 79/76 patvirtintomis Vandens vartojimo normomis RSN 26-90.

3. Kokių rezultatų laukiama.

Priėmus siūlomą sprendimo projektą vandens tiekėjas turės galimybę tinkamai apskaityti patiektą, bei gyvulių girdimui ir (arba) laistymui sunaudotą vandenį, kai vandens apskaitos prietaisas neįrengtas arba įrengtas, bet nebetinka atsiskaitymui (sugedęs, pasibaigęs patikros laikas ir pan.), ir gauti už tai pajamas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto vertinimo iš Savivaldybės administracijos padalinių negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
(Pateikiami skaičiavimai, sąmatos, skaičiavimo metodikos ir kita pagrindžianti dokumentacija)

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų savivaldybės biudžeto lėšų sprendimas nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės – priėmus siūlomą sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos tinkamai apskaityti patiektą, bei gyvulių girdimui ir (arba) laistymui sunaudotą vandenį, kai vandens apskaitos prietaisas neįrengtas arba įrengtas, bet nebetinka atsiskaitymui (sugedęs, pasibaigęs patikros laikas ir pan.).
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA:

1. AB ,,Klaipėdos vanduo“ raštas, 3 lapai;
2. Lietuvos Respublikos Statybos ir urbanistikos ministerijos ir Lietuvos Respublikos Aplinkos apsaugos departamento 1991 m. birželio 24 d. įsakymu Nr. 79/76 patvirtintos ,,Vandens vartojimo normos RSN 26-90“, 43 lapai;
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja




Violeta Gembutienė
