Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nario

Ivano Romanovo veiklos ataskaita už 2012 metus

             Klaipėdos miesto savivaldybės nariu tapau 2011 m. balandžio 12 dieną. Į miesto tarybą esu išrinktas jau antrai kadencijai. Atstovauju Darbo partijai.

                  2012 metais tarybos nario veiklą vykdžiau vadovaudamasis LR Vietos savivaldos įstatymu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos reglamentu ir atsakomybe prieš savo rinkėjus, bei miesto visuomenę.

                 Atsakingai dalyvauju Tarybos posėdžiuose priimant sprendimus gyventojų ir miesto labui.

                  Esu Savivaldybės Teritorinio planavimo komiteto pirmininko pavaduotojas. Komitete teko svarstyti ne tik teritorijų planavimo klausimus, bet ir kitus svarbius miesto plėtros klausimus.

                 Teko dalyvauti ne viename dujų terminalo statybos posėdyje.

                 Taip pat esu Kontrolės komiteto narys. Dalyvauju sprendžiamų problemų svarstymuose. Padedu žmonėms kovoti su nesąžiningais valdininkais.

                 Esu AB ‘’Klaipėdos energija’’ stebėtoju tarybos narys. Dalyvauju tarybos posėdžiuose, kuriuose buvo svarstomi finansiniai ir ūkinės veiklos rezultatai. Susipažinau su bendrovės planiniais rodikliais. Daug dėmesio skyriau bendrovės veiklai, kad galima būtu rasti būdų, kaip atpiginti kainas gyventojams. Vienas iš svarbesnių klausimų - naujos atliekų deginimo gamyklos eksploatacija, kuri leistų sumažinti šilumos kainas gyventojams. Maksimaliai stengiuosi dalyvauti gamyklos darbo kontrolėje, kad nebūtų pažeidimų.

                 Taip pat esu Klaipėdos miesto sporto tarybos narys. Atstovauju miesto sporto visuomenės interesus. Stengiuosi su kolegomis spręsti iškilusias sporto problemas, nes vienas nieko nenuveiksi. Daug diskutuoju su kolegomis dėl sporto reformos. Norisi, kad reforma būtu naudinga, o ne eilinis populizmo išsišokimas.

                Darbų yra labai daug ir įvertinti savo veiklą labai sunku. Aš tikiuosi, kad mano, kaip tarybos nario, veiklą vertins rinkėjai.
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