AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL MAITINIMO ORGANIZAVIMO ASMENIMS, NEPAJĖGIANTIEMS MAITINTIS SAVO NAMUOSE, TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“  PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma patvirtinti Maitinimo organizavimo asmenims, nepajėgiantiems maitintis savo namuose, tvarkos aprašą (toliau – Tvarkos aprašas), kuris reglamentuoja nemokamo maitinimo skyrimo procedūrą ir teikimo organizavimą, kai paslauga perkama viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Šiuo metu nemokamą maitinimą Klaipėdos miesto gyventojams, nepajėgiantiems maitintis savo namuose, organizuoja BĮ Klaipėdos miesto socialinės paramos centras (toliau – Centras) labdaros valgykloje (Baltijos pr. 103, Klaipėda). Nemokamo maitinimo paslauga kasdien naudojasi 130-150 asmenų. Šios paslaugos poreikis nėra patenkintas, nemokamo maitinimo paslaugos 2012 m. pabaigoje eilėje laukė 83 asmenys. Nemokamo maitinimo organizavimui maisto produktus Centras perka iš savivaldybės biudžeto lėšų ir dalį maisto produktų gauna iš rėmėjų. 2012 m. Centro faktinės išlaidos maisto produktams iš savivaldybės biudžeto sudarė 61952,80 Lt, iš rėmėjų maisto produktų gauta už 43932,63 Lt. 2013 m. planuojamos išlaidos maisto produktams iš savivaldybės biudžeto Centro labdaros valgyklai – 69900 Lt.
Siekiant taupyti savivaldybės biudžeto lėšas, dar šiais metais planuojama maitinimo organizavimo paslaugą pirkti viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka. Bus pasirenkamas maitinimo organizavimo paslaugos teikėjas, kuris pilnai rems maisto produktais.
Atsižvelgiant į tai, kad  bus keičiamas maitinimo organizavimo paslaugos teikėjas, paslaugos skyrimo bei teikimo organizavimas, keičiamas ir  Tvarkos aprašas.

Sprendimo projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 17 straipsniu, kuriame numatyta, kad sprendimas dėl socialinių paslaugų, kurių teikimą finansuoja savivaldybė iš savo biudžeto lėšų, asmeniui (šeimai) skyrimo, sustabdymo ir nutraukimo priimamas Savivaldybės institucijos nustatyta tvarka. 
3. Kokių rezultatų laukiama.

Šiuo Tvarkos aprašu bus reglamentuota perkamo viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka nemokamo maitinimo organizavimo asmenims, nepajėgiantiems maitintis savo namuose, skyrimo procedūra ir teikimo organizavimas.  Bus sutaupyta apie 70 tūkst. savivaldybės biudžeto lėšų. Asmenys nemokamo maitinimo paslaugą pagal galimybes galės gauti ne tik darbo dienomis (kaip yra šiuo metu), bet ir savaitgaliais bei švenčių dienomis.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento direktoriumi, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomų lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės – nenumatomos.

Teigiamos pasekmės – organizuojant nemokamo maitinimo paslaugą,  nepajėgiantiems maitintis savo namuose klaipėdiečiams, viešuosius pirkimus reglamentuojančių teisės aktų nustatyta tvarka, bus taupomas savivaldybės biudžetas. Tikėtina, kad neliks eilėse laukiančių asmenų nemokamo maitinimo paslaugai gauti.
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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