Forma, patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 

2009 m. birželio 30 d. įsakymu Nr. AD1-1133

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
„DĖL VIETOS BENDRUOMENĖS SAVIVALDOS 2013-2015 METŲ PROGRAMOS LĖŠŲ VIETOS BENDRUOMENIŲ SPRENDIMAMS ĮGYVENDINTI KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖJE SKYRIMO IR NAUDOJIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Įgyvendinant Vietos bendruomenių savivaldos 2013-2015 metų programą (toliau Programa), patvirtinti Vietos bendruomenių savivaldos 2013-2015 metų programos lėšų vietos bendruomenių sprendimams įgyvendinti Klaipėdos miesto savivaldybėje skyrimo ir naudojimo tvarkos aprašą (toliau Aprašas). Apraše nustatyta lėšų vietos bendruomenių sprendimams įgyvendinti skyrimo ir naudojimo tvarka, t.y. vietos bendruomenės tarybos sudarymo ir veiklos principai, lėšų skyrimo kriterijai, jų naudojimo tvarka, stebėsena bei kontrolė.
Klaipėdos miesto savivaldybės 4 miesto gyvenamųjų vietovių teritorijose (apibrėžtos rinkiminių apygardų pagrindu): Baltijos, Danės, Marių ir Pajūrio sudaroma po vieną vietos bendruomenės tarybą. Vietos bendruomenių taryba, pasitarusi su bendruomene, priims sprendimus dėl finansuotinų veiklų, Programai įgyvendinti, skirtų biudžeto lėšų panaudojimo ir teiks juos Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai, kuri organizuos sprendimų įgyvendinimą, informuos apie tai gyventojus. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Aprašas parengtas vadovaujantis Vietos bendruomenių savivaldos 2013–2015 metų programa, patvirtinta Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2013 m. vasario 25 d. įsakymu Nr. A1-71 (Žin., 2013, Nr. 22-1099) ir Vietos bendruomenių savivaldos 2013–2015 metų programos įgyvendinimo aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2013 m. kovo 7 d. įsakymu Nr. A1-102 (Žin., 2013, Nr. 27-1297).
3. Kokių rezultatų laukiama.

Programos įgyvendinimu siekiama skatinti bendruomenes aktyviai dalyvauti priimant sprendimus dėl lėšų panaudojimo, tenkinant vietos bendruomenių viešuosius poreikius. Tokiu būdu bus didinamas sprendimų priėmimo viešumas ir skaidrumas, stiprinamas bendruomenės narių pasitikėjimas vietos valdžia, didinama bendruomenės narių atsakomybė už jų gyvenamosiose vietovėse vykstančius reiškinius, stiprinamas bendruomenių sutelktumas ir tarpusio pasitikėjimas. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministerija, Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento, Finansų ir turto departamento direktoriais, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Programa finansuojama iš LR valstybės biudžeto lėšų. Lėšos savivaldybėms skirstomos pagal Valstybinės mokesčių inspekcijos prie LR finansų ministerijos pateiktus duomenis apie dirbančių ir mokančių gyventojų pajamų mokestį asmenų skaičių savivaldybėse. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės – nenumatomos.
Teigiamos pasekmės –  bus stiprinamas bendruomenių sutelktumas ir tarpusavio pasitikėjimas bei didinama bendruomenės narių atsakomybė už jų bendruomenėse sprendžiamus klausimus.
Socialinės paramos skyriaus vedėja



   Audronė Liesytė
