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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO
 „DĖL ILGALAIKĖS (TRUMPALAIKĖS) SOCIALINĖS GLOBOS SOCIALINIŲ PASLAUGŲ ĮSTAIGOSE SKYRIMO, TEIKIMO IR APMOKĖJIMO UŽ PASLAUGĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šiuo sprendimu būtų pakeistas  Ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos socialinių paslaugų įstaigose skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo 34 punktas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Ilgalaikės (trumpalaikės) socialinės globos socialinių paslaugų įstaigose skyrimo, teikimo ir apmokėjimo už paslaugą tvarkos aprašo 34 punktas keičiamas, nes 2012 m. gruodžio 11 d. pakeistas Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2007 m. vasario 20 d. įsakymu Nr. A1-46 patvirtintas Socialinės globos normų aprašas, kuriame reglamentuojamas kišenpinigių vaikams gyvenantiems vaikų globos namuose skyrimas.

3. Kokių rezultatų laukiama.

 Kišenpinigiai  (ne mažiau kaip 0,4 bazinės socialinės išmokos, t.y. 52 Lt) bus mokami ne tik vaikams gyvenantiem vaikų globos namuose nuo 14 iki 18 m., bet ir vaikams nuo 7 iki 13 m. (papildomai 72 vaikams).

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamento, Finansų ir turto departamento direktoriais, į gautus specialistų vertinimus atsižvelgta. 

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimui papildomų lėšų nereikės, nes bus naudojamos lėšos iš jau numatytų asignavimų įstaigoms.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Neigiamos pasekmės – nenumatomos.

Teigiamos pasekmės – vaikams nuo 7 m. bus padedama įgyti socialinių ir savarankiško gyvenimo įgūdžių, pagal jų amžių ir brandą naudojant kišenpinigius smulkioms išlaidoms.  
Socialinės paramos skyriaus vedėja
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