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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

NARYS  ALEKSANDR MICHAILOV

2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITA

 
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos nariu esu išrinktas 2011 m. gegužės mėn. 26 d.. Atstovauju politine partija „Rusų Aljansas“.

2012 metais per ataskaitinį laikotarpį Klaipėdos miesto savivaldybės veikloje dalyvavau, vadovaudamasis LR savivaldos įstatymu, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamentu, kitais LR įstatymais ir norminiais aktais, bei etikos principais.

Miesto tarybos sprendimais esu Teritorijų planavimo komiteto narys, Privatizavimo komisijos narys, Kontrolės komiteto narys.

Per ataskaitinį laikotarpį dalyvavau visuose Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos posėdžiuose.
Aktyviai dalyvavau Privatizavimo komisijos darbe. Privatizavimo komisijos posėdžiuose buvo sprendžiami klausimai dėl objektų privatizavimo ir jų kainų nustatymo ir aptariamas 2013 metų privatizuojamų objektų sąrašas.

Taip pat dalyvavau visuose Teritorijų planavimo komiteto posėdžiuose, kurių metu buvo svarstomi klausimai, susiję su Klaipėdos miesto teritorijų urbanistinio planavimo dokumentų rengimu. Posėdžių metu visada siekiau priimti sprendimus, užtikrinančius Klaipėdos miesto plėtrą ir  gyventojų interesus.

Frakcija „Rusų Aljansas“ įeina į koalicijos sudėtį. Dalyvavau visuose frakcijos ir koalicijos pasitarimuose, kuriose buvo aptariami dauguma klausymų, susijusių su tarybos sprendimų projektais.

Vykdant Tarybos ir komitetų nario pareigas visada atstovavau Klaipėdos miesto gyventojų interesus.
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