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SPRENDIMAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GEGUŽĖS 27 D. SPRENDIMO NR. T2-187 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NARKOTIKŲ KONTROLĖS KOMISIJOS SUDARYMO“ PAKEITIMO 

[bookmark: dokumentoNr]  Nr.  
Klaipėda


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55‑1049, 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi ir Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2003 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 1-471, 7 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia
pakeisti Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 27 d. sprendimo Nr. T2‑187 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos sudarymo“ (pakeistas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. T2-364 ir 2012 m. balandžio 26 d. sprendimu Nr. T2-100) 1 punktą ir jį išdėstyti taip:
„1. Sudaryti šios sudėties Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisiją:
Gražina Aurylienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Vaiko teisių apsaugos skyriaus vedėja;
Algis Brasas, BĮ Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ socialinis pedagogas;
Audra Daujotienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento direktorė;
Jolanta Gudauskienė, Klaipėdos teritorinės muitinės Pažeidimų prevencijos skyriaus vyresnioji inspektorė;
Natalja Istomina, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narė;
Arūnas Jablonskis, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Organizuoto nusikalstamumo tyrimo biuro 4-ojo skyriaus viršininkas;
Violeta Jokubynaitė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausioji specialistė, dirbanti Atviros erdvės jaunimo centre;
Edita Kučinskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyriaus Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vyriausioji specialistė;
Audronė Liesytė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Socialinės paramos skyriaus vedėja;
Angelė Lipšic, BĮ Klaipėdos priklausomybės ligų centro 2-ojo skyriaus psichologė;
Ineta Pačiauskaitė, BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro direktoriaus pavaduotoja;
Rožė Perminienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė;
Areta Skukauskienė, Klaipėdos paslaugų ir verslo mokyklos socialinė pedagogė;
Aleksandras Slatvickis, VšĮ Klaipėdos psichikos sveikatos centro vyriausiasis gydytojas; 
Artūras Šiukšta, Lietuvos blaivybės draugijos „Baltų ainiai“ Klaipėdos miesto padalinio pirmininkas;
Diana Vaitkevičiūtė, VšĮ Klaipėdos vaikų ligoninės vyriausiojo gydytojo pavaduotoja gydymo reikalams;
Irina Valadkienė, Klaipėdos apylinkės prokuratūros prokurorė.“


Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Klaipėdos apygardos administraciniam teismui.
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