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Aiškinamasis raštas

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO projekto „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. GEGUŽĖS 27 D. SPRENDIMO NR. T2-187 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NARKOTIKŲ KONTROLĖS KOMISIJOS SUDARYMO“ 1 PUNKTO PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. gegužės 27 d. sprendimu Nr. T2-187 (pakeisto Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d.  sprendimu Nr. T2-364 ir pakeisto 2012 m. balandžio 26 d. Nr. T2-100) sudarytos Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos sudėties keitimas.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu bei Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2003 m. gruodžio 24 d. sprendimo Nr. 1-471 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos nuostatų patvirtinimo“ (pakeitimas 2010 m. rugsėjo 30 d. sprendimas Nr. T2-288) 7 punktu, Klaipėdos miesto tarybos kompetencijai priskirta sudaryti Savivaldybės narkotikų kontrolės komisiją (toliau – NKK).

Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2011 m. gegužės 27 d. sprendimu Nr. T2-187 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos sudarymo“, sudarė NKK. Komisijos narių keitimas buvo atliktas Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. lapkričio 24 d.  sprendimu Nr. T2-364 ir 2012 m. balandžio 26 d. sprenimu Nr. T2-100.

Gautas NKK narės B. Nastopkaitės prašymas išbraukti ją iš NKK narių dėl padidėjusio jos užimtumo. Klaipėdos priklausomybės ligų centas vietoje B. Nastopkaitės deleguoja kitą įstaigos atstovę Angelę Lipšic (2-ojo skyriaus psichologė). Klaipėdos apygardos prokuratūros Klaipėdos apylinkės prokuratūra vietoje Irmanto Balčiūno deleguoja Iriną Valadkienę (Klaipėdos miesto apylinkės prokuratūros prokurorė). Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Organizuoto nusikalstamumo tyrimo biuras vietoje Virginijos Razmantienės deleguoja Arūną Jablonskį (Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Organizuoto nusikalstamumo tyrimo biuro 4-ojo skyriaus viršininkas). Muitinės kriminalinės tarnybos Klaipėdos skyriaus atstovas Mindaugas Gražinis keičiamas Klaipėdos teritorinės muitinės atstove Jolanta Gudauskiene (Klaipėdos teritorinės muitinės Pažeidimų prevencijos skyriaus vyresnioji inspektorė).
VšĮ Klaipėdos vaikų ligoninė darbui NKK deleguoja Dianą Vaitkevičiūtę (VšĮ Klaipėdos vaikų ligoninės vyriausiojo gydytojo pavauotoja gydymo reikalams).
3. Kokių rezultatų laukiama. 
Priėmus šį sprendimą, veiks pilnos sudėties Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisija. Komisijos veikloje dalyvausiantys asmenys yra atitinkamos darbo srities specialistai, todėl bus užtikrintas efektyvus Komisijos funkcijų vykdymas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai. 

Negauta.

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų biudžeto lėšų sprendimo projektas nepareikalaus.

6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Savivaldybė teisės aktų nustatyta tvarka patvirtins pilnos sudėties Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisiją.

Neigiamų priimto sprendimo projekto pasekmių nenumatoma. 

Sveikatos apsaugos skyriaus vedėja 
      Janina Asadauskienė
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Lyginamasis variantas

KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS 

DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS NARKOTIKŲ KONTROLĖS KOMISIJOS SUDARYMO 
2011 m. gegužės 27 d. Nr. T2-187 

(pakeitimas 2011 m. lapkričio 24 d. Nr. T2-364 ir 2012 m. balandžio 26 d. Nr. T2-100)
Klaipėda
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049, 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 6 punktu ir Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos nuostatų, patvirtintų  Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2003 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 1-471 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisijos nuostatų patvirtinimo“, 7 punktu, Klaipėdos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
 „1. Sudaryti šios sudėties Klaipėdos miesto savivaldybės narkotikų kontrolės komisiją:

Gražina Aurylienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Vaiko teisių apsaugos skyriaus vedėja;
Irmantas Balčiūnas, Klaipėdos miesto apylinkės prokuratūros prokuroras;

Algis Brasas, BĮ Klaipėdos vaikų globos namų „Rytas“ socialinis pedagogas;

Audra Daujotienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento direktorė;

Mindaugas Gražinis, Muitinės kriminalinės tarnybos Klaipėdos skyriaus vyriausiasis tyrėjas;

Jolanta Gudauskienė, Klaipėdos teritorinės muitinės Pažeidimų prevencijos skyriaus vyresnioji inspektorė;

Natalja Istomina, Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos narė;
Arūnas Jablonskis, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Organizuoto nusikalstamumo tyrimo biuro 4-ojo skyriaus viršininkas;

Violeta Jokubynaitė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos vyriausioji specialistė, dirbanti Atviros erdvės jaunimo centre;
Edita Kučinskienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Ugdymo ir kultūros departamento Švietimo skyriaus Ugdymo kokybės ir kaitos poskyrio vyriausioji specialistė;

Audronė Liesytė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Socialinės paramos skyriaus vedėja;
Angelė Lipšic, BĮ Klaipėdos priklausomybės ligų centro 2-ojo skyriaus psichologė;

Banga Nastopkaitė, BĮ Klaipėdos priklausomybės ligų centro 2-ojo skyriaus vedėja;

Ineta Pačiauskaitė, BĮ Klaipėdos miesto visuomenės sveikatos biuro direktoriaus pavaduotoja;

Rožė Perminienė, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Socialinių reikalų departamento Sveikatos apsaugos skyriaus vyriausioji specialistė;
Virginija Razmantienė, Klaipėdos apskrities vyriausiojo policijos komisariato Organizuoto nusikalstamumo tyrimo biuro 4-ojo skyriaus viršininkė;

Areta Skukauskienė, Klaipėdos paslaugų ir verslo mokyklos socialinė pedagogė;

Aleksandras Slatvickis, VšĮ Klaipėdos psichikos sveikatos centro vyriausiasis gydytojas; 

Artūras Šiukšta, Lietuvos blaivybės draugijos „Baltų ainiai“ Klaipėdos miesto padalinio pirmininkas;
Diana Vaitkevičiūtė, VšĮ Klaipėdos vaikų ligoninės vyriausiojo gydytojo pavauotoja gydymo reikalams;
Irina Valadkienė, Klaipėdos apylinkės prokuratūros prokurorė.“
