
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL NEGYVENAMŲJŲ PATALPŲ DEBRECENO G. 48, KLAIPĖDOJE, PERDAVIMO PAGAL PANAUDOS SUTARTĮ LIETUVOS SUTRIKUSIO INTELEKTO ŽMONIŲ GLOBOS BENDRIJAI „KLAIPĖDOS VILTIS“ IR LEIDIMO ATLIKTI ŠIO TURTO REKONSTRUKCIJOS IR KAPITALINIO REMONTO DARBUS“ PROJEKTO


1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybės taryba (toliau – Taryba) leidžia BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai nuo 2013 m. liepos 10 d. perduoti dešimties metų terminui Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijai „Klaipėdos viltis“ (toliau – bendrija), valdyti ir naudotis pagal panaudos sutartį BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos patikėjimo teise valdomą, savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą – negyvenamąsias patalpas Debreceno g. 48, Klaipėda, 948,45 kv. m bendrojo ploto, įstatuose numatytai veiklai vykdyti. 
Taryba bendrijai leidžia nustatyta tvarka parengus ir suderinus rekonstrukcijos ir kapitalinio remonto darbų projektą, atlikti pagal 2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos II prioriteto „Viešųjų paslaugų kokybė ir prieinamumas: sveikatos, švietimo ir socialinė infrastruktūra“ VP3-2.4-SADM-03-V priemonės „Stacionarių socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“ projektą (toliau –projektas), rekonstrukcijos ir kapitalinio remonto darbų užsakovo funkcijas perduodamam turtui.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrija „Klaipėdos viltis“ jungia šeimas, auginančias neįgalius vaikus. Bendrija kiekvienais metais teikia projektus Klaipėdos miesto savivaldybei dėl dalinio finansavimo. Projektai susiję su tėvų, auginančių neįgalius vaikus, mokymais, neįgalių vaikų stovyklų organizavimu, neįgaliųjų socialinių ir savarankiško gyvenimo įgūdžių ugdymo, palaikymo ar atkūrimo, asmeninio asistento, užimtumo, meninių bei kitų gebėjimų lavinimo paslaugų teikimu. 2013 m. minėtų projektų vykdymui šiai bendrijai skirta 43017,00 Lt.
Bendrija savo veiklą vykdo BĮ Klaipėdos „Gubojos“ mokyklos patalpose Smiltelės g. 22, Klaipėdoje.
Taryba 2013 m. kovo 28 d. priėmė sprendimą Nr. T2-56 sutikti nuo 2013 m. rugpjūčio 30 d. reorganizuoti BĮ Klaipėdos „Gubojos“ mokyklą prijungiant ją prie BĮ Klaipėdos „Medeinės“ mokyklos. Į atsilaisvinusias ‚Gubojos“ mokyklos patalpas Smiltelės g. 22, Klaipėdoje, planuojama perkelti Klaipėdos moksleivių saviraiškos centrą. Po minėtų mokyklų reorganizacijos bendrija neteks patalpų Smiltelės g. 22, Klaipėdoje.
Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministerija, įgyvendindama ES struktūrinių fondų lėšomis finansuojamus projektus pakvietė bendriją teikti preliminarią paraišką projekto finansavimui. 
Bendrija norėdama vystyti socialinių paslaugų infrastruktūrą Klaipėdos mieste bei atsižvelgdama į ilgalaikės socialinės globos paslaugų psichikos (sutrikusio intelekto) negalios asmenims poreikį pateikė preliminarią paraišką Socialinės apsaugos ir darbo ministerijai.
Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2012 m. kovo 13 d. įsakymu Nr. A1-143 patvirtintas Valstybės projektų sąrašas, tame tarpe - Lietuvos sutrikusio intelekto žmonių globos bendrijos „Klaipėdos viltis“.
Pagal projekto reikalavimus panaudos sutartis turi būti ne trumpesnė kaip 5 metai po projekto finansavimo pabaigos. Bendrija projektą planuoja įgyvendinti per dvejus metus.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba priėmė 2013 m. kovo 28 d. sprendimą Nr. T2-72, perduoti nuo 2013 m. liepos 1 d. BĮ Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti, naudoti ir disponuoti patikėjimo teise negyvenamąsias patalpas Debreceno g. 48, Klaipėdoje, 1072,49 kv. metro bendrojo ploto. 
Atsižvelgiant į tai kas išdėstyta tikslinga negyvenamąsias patalpas Debreceno g. 48, Klaipėda, 948,45 kv. m bendrojo ploto perduoti septyneriems metams bendrijos veiklai vykdyti.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Bendrija valdydama ir naudodama negyvenamąsias patalpas Debreceno g. 48, Klaipėdoje, 948,45 kv. m bendrojo ploto, pagal panaudos sutartį galės ES struktūrinių fondų lėšomis atlikti šio turto rekonstrukcijos ir kapitalinio remonto darbus. Pritaikant patalpas ilgalaikės socialinės globos paslaugų teikimui proto negalės asmenims. Teikti kokybiškas socialines paslaugas 20 suaugusių neįgalių (su negalia ir sunkia negalia) asmenų. 
Patalpose planuojama įrengti 16 vienviečių gyvenamųjų kambarių, patalpas dienos užimtumui organizuoti, valgomąjį, virtuvės bei technines patalpas, patalpas personalui ir administracijai, vonios ir tualeto patalpas.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Nėra.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Nėra.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
[bookmark: _GoBack]Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai priėmus šį sprendimą bus sudarytos sąlygos teikti kokybiškas ilgalaikės socialinės globos paslaugas (apgyvendinta) 20 suaugusių proto negalės asmenų, gerinama paslaugų kokybė, sudaroma galimybė neįgaliuosius prižiūrėjusiems šeimos nariams integruotis į darbo rinką.
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