AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. kovo 28 d. sprendimo Nr. T2-58 „DĖL Klasių ir priešmokyklinio ugdymo grupių skaičiaus bei mokinių skaičiaus vidurkio SAVIVALDYBĖS švietimo įstaigose 2013–2014 mokslo metais NUSTATYMO“ pakeitimo“ PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto esmė – sudaryti galimybę Klaipėdos Vydūno vidurinei mokyklai papildomai komplektuoti vieną 11-ąją klasę, siekiant įvykdyti švietimo ir mokslo ministro nustatytus vidurinio ugdymo programų akreditacijos reikalavimus.         

Sprendimo projekto tikslas – užtikrinti teisės aktų įgyvendinimą.
Sprendimo projekto uždavinys – pakeisti Klaipėdos Vydūno vidurinei mokyklai nustatytą 11-ųjų klasių skaičių ir mokinių skaičiaus vidurkį jose 2013-2014 mokslo metais.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaujantis Klaipėdos miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos 2012–2015 metų bendruoju planu, patvirtintu Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. T2-1 (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. kovo 28 d. sprendimo Nr. T2-55 redakcija), Klaipėdos Vydūno vidurinėje mokykloje numatyta įgyvendinti pradinio, pagrindinio ugdymo programas, akredituotą vidurinio ugdymo programą bei Humanistinės kultūros ugdymo menine veikla sampratos elementus ir nuo 2013 m. rugsėjo 1 d. ji turėtų tapti Klaipėdos Vydūno gimnazija. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2013 m. sausio 17 d. įsakymu Nr. V-36 patvirtintu 2013 metų akreditavimo planu, š. m. kovo 18-22 d. mokykloje akreditavimą vykdė švietimo ir mokslo ministro sudaryta vertinimo grupė. 
Akreditacijos vertinimo grupė, įvertinusi vidurinio ugdymo programos įgyvendinimą Vydūno vidurinėje mokykloje, nustatė, kad 11-12 klasių mokinių mokymosi sėkmingumo ir pasiekimų, darbuotojų pasirengimo organizuoti ugdymo procesą ir kitus kriterijus mokykla atitinka, tačiau nevykdomas Vidurinio ugdymo programų akreditacijos kriterijų ir jos vykdymo tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2004 m. vasario 5 d. įsakymu Nr. ISAK-171 (Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2011 m. gruodžio 28 d. įsakymo Nr. V-2549 redakcija), 1 priedo 3.1 punktas, kuriuo mokykla privalomai turi formuoti ne mažiau kaip tris 11-ąsias klases. Tik įvykdžius minėtą reikalavimą ir atsižvelgus į vertinimo grupės pažymos rezultatus, švietimo ir mokslo ministro sudaryta Vidurinio ugdymo programos akreditacijos komisija gali siūlyti  akredituoti mokykloje vykdomą vidurinio ugdymo programą. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Klaipėdos Vydūno vidurinėje mokykloje bus sudarytos galimybės komplektuoti tris 11-ąsias klases ir akredituoti vidurinio ugdymo programą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu gauti Klaipėdos Vydūno vidurinėje mokykloje įgyvendinamos vidurinio ugdymo programos vertinimo grupės, sudarytos Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2013 m. kovo 6 d. įsakymu Nr. V-168, siūlymai. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Išlaidų sąmata nesudaroma. 

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Papildomų lėšų nereikia.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Gali būti tokios sprendimo įgyvendinimo teigiamos pasekmės: 1) Klaipėdos Vydūno vidurinėje mokykloje bus akredituota vidurinio ugdymo programa; 2) mokykla taps 1-12 klasių gimnazija, įgyvendinančia Humanistinės kultūros ugdymo menine veiklos sampratos elementus ir bus išspręstas mokyklos struktūros klausimas; 3) bus planingai vykdomos Klaipėdos miesto bendrojo ugdymo mokyklų tinklo pertvarkos priemonės ir miesto mokyklų tinkle neliks vidurinių mokyklų.
Neigiamos pasekmės: Klaipėdos Vydūno vidurinei mokyklai nepavyks sukomplektuoti trijų 11-ųjų klasių ir joje nebus akredituota vidurinio ugdymo programa.
PRIDEDAMA:

1. Teisės aktų, nurodytų sprendimo projekto įžangoje, išrašai, 2 lapai.

2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. kovo 28 d. sprendimo Nr. T2-58 „Dėl klasių ir priešmokyklinio ugdymo grupių skaičiaus bei mokinių skaičiaus vidurkio savivaldybės švietimo įstaigose 2013–2014 mokslo metais nustatymo“ priedo lyginamasis variantas, 5 lapai.
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