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KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS

KOLEGIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2013 m. balandžio 11 d. Nr. TAK - 4
Klaipėda

Posėdžio data – 2013-04-08. 

Posėdžio pradžia – 10.30 val.

Posėdžio pirmininkas – Vytautas Grubliauskas.

Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

Posėdyje dalyvauja Kolegijos nariai: Artūras Šulcas, Saulius Budinas, Artūras Razbadauskas, Vytautas Lupeika, Valerijonas Bernotas, Ilma Šiaškienė,  Audrius Vaišvila, Vytautas Čepas, Ramunė Staševičiūtė 

Taip pat dalyvauja Tarybos sekretorė Vaida Žvikienė, mero patarėjas Simonas Gentvilas, tarybos nariai:  Algirdas Grublys, Lilija Petraitienė, Arūnas Barbšys. Savivaldybės administracijos darbuotojai: Alina Velykienė, Kastytis Macijauskas, Aldona Špučienė, Audra Daujotienė, Indrė Butenienė, Liudvikas Dūda, Viačeslav Karmanov, Nijolė Laužikienė, Ričardas Zulcas.

Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas).

DARBOTVARKĖ:

Dėl savivaldybės tarybos narių bei miesto bendruomenės pasiūlymų, pateiktų Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 m. strateginio plėtros plano projektui. Pranešėja I. Butenienė.
SVARSTYTA. Savivaldybės tarybos narių bei miesto bendruomenės pasiūlymai, pateikti Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 m. strateginio plėtros plano projektui.

   Pranešėja - I. Butenienė, Strateginio planavimo skyriaus vedėja. Sako, kad nori gauti pritarimą Savivaldybės administracijos Strateginio planavimo grupės išvadoms dėl pastabų, pateiktų dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginio plėtros plano. Primena, kad pastabos buvo teikiamos dviem etapais – 2012 m. gruodžio mėnesį ir 2013 m. sausio mėnesį jas teikė miesto gyventojai, o 2013 m. sausio-vasario mėnesį pastabas teikė Tarybos nariai. Pastabos buvo apibendrintos ir, kiek galima, įtrauktos į strateginį planą. Gauta 120 Tarybos narių siūlymų, taip pat gautos pastabos ir iš kitų institucijų. Savivaldybės administracijos padaliniai dėl siūlomų pastabų suformulavo išvadas. Yra siūlymų, dėl kurių siūlomos dvi alternatyvos - savivaldybės administracija prašo apsispręsti dėl jų.
  Teritorijų planavimo komitetas pateikė siūlymą įrašyti į strateginį planą 2.2. tiksle „Koordinuoti miesto plėtros veiksmus“ numatyti uždavinį 2.2.3 „pasiekti miesto plėtrą naujose teritorijose“. Tėvynės sąjungos krikščionių demokratų frakcijos vardu A. Barbšys siūlo išplėsti Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos ribas, prijungiant priemiesčio gyvenvietes. Savivaldybės administracija siūlo dvi alternatyvas dėl šių dviejų siūlymų: 1. Neplėsti administracinių ribų, bet skatinti bendradarbiavimą su aplinkinėmis savivaldybėmis vystant teritorijas, infrastruktūrą ir paslaugas, kuriomis naudojasi visų regionų savivaldybių gyventojai“ (rodikliai: pasirašytų bendradarbiavimo sutarčių skaičius; įgyvendintų bendrų projektų skaičius);  2. Išplėsti Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijos administracines ribas (rodiklis: miesto plotas, kv.m). 
  Liberalų sąjūdžio frakcijos pirmininkas A. Grublys siūlo įrašyti priemonę – „miesto urbanistinę plėtrą vykdyti atskirų miesto teritorijų perspektyvinio vystymo koncepcijų, apimančių teritorijos vystymą urbanistiniu erdviniu, paveldosauginiu, gamtosauginiu, ekonominiu bei socialiniu požiūriais, pagrindu“.
 Savivaldybės administracija, apsvarsčiusi A. Grublio siūlymą, siūlo dvi alternatyvas: 1. Rengti atskirų miesto teritorijų perspektyvinio vystymo galimybių studijas, apimančias teritorijos vystymą urbanistiniu erdviniu, paveldosauginiu, gamtosauginiu, ekonominiu bei socialiniu požiūriais (priemonės įgyvendinimo rodiklis: parengtų galimybių studijų skaičius); 2. Miesto urbanistinę plėtrą vykdyti atskirų miesto teritorijų perspektyvinio vystymo koncepcijų, apimančių teritorijos vystymą urbanistiniu erdviniu, paveldosauginiu, gamtosauginiu, ekonominiu bei socialiniu požiūriais, pagrindu (priemonės įgyvendinimo rodiklis: parengtos koncepcijos, tapusios būsimo bendrojo plano sprendiniais).
A. Razbadauskas, Strateginio planavimo komiteto pirmininkas. Primena, kad buvo svarstomos dvi alternatyvos (Teritorijų planavimo komiteto ir A. Barbšio), komitetas siūlo abi alternatyvas sujungti, taip pat pritaria A. Grublio siūlymui ir  pateiktai 2-ai alternatyvai.
A. Šulcas pritaria alternatyvų sujungimui.
S. Budinas siūlo alternatyvas sujungti, nes reikalingas miesto ribų išplėtimas – gyventojų didinimas mieste.
R. Staševičiūtė dvejoja dėl antros alternatyvos, kadangi didieji miestai eina ne plėtimosi, bet intensyvinimo linkme (didina gyventojų tankumą).
V. Lupeika galvoja, kad išplėtus miesto ribas bus daug rūpesčių.

V. Bernotas pritaria alternatyvų sujungimui.

Balsavimu (už-8) Kolegijos nariai pritaria dviejų alternatyvų sujungimui dėl Teritorijų planavimo komiteto ir A. Barbšio siūlymų ir įpareigoja savivaldybės administraciją (suformulavus tekstą)  įtraukti šį pakeitimą į tarybos sprendimo projektą.
V. Grubliauskas siūlo diskutuoti dėl A. Grublio siūlymo ir pateiktų alternatyvų. Primena, kad Strateginės plėtros komitetas pritaria 2 alternatyvai.
A. Šulcas domisi, kuo skiriasi abi alternatyvos, nes vienoje alternatyvoje priemonės įgyvendinimo rodiklis: parengtų galimybių studijų skaičius, kitoje alternatyvoje priemonės įgyvendinimo rodiklis: parengtos koncepcijos, tapusios būsimo bendrojo plano sprendiniais.

I. Butenienė informuoja, kad koncepcija – teritorijų planavimo dokumentas. Jei koncepcija rengiama didesnei teritorijai į ją patenka ir privačios teritorijos, tada iškyla teisinis klausimas  ar savivaldybė gali privačiose teritorijose planuoti tai, ką ji nori. Jei būtų rengiama galimybių studija niekas pretenzijų pareikšti negali.
V. Grubliauskas nori iš administracijos darbuotojų išgirsti nuomonę dėl dviejų alternatyvų.
R. Zulcas sako, kad atlikus studijas įvertinamos ekonominės alternatyvos vieno ar kito objekto vystymui. Ir tai turėtų tapti pagrindu.

A. Špučienė aiškina, kad ekonominės galimybių studijos apimtys platesnės nei teritorijų planavimo dokumentų. 

R. Staševičiūtė sako, jei nežinoma, kuria kryptimi vystyti teritorijas – pateikiama alternatyva – galimybių studija, nes ji bus žymiai brandesnė ir realesnė.

A. Velykienė primena, kad galimybių studija – pagrindas investiciniams projektams.

A. Šulcas galvoja, kad alternatyvų sujungimas – logiškas.
V. Grubliauskas sako, kad formuojasi 3 siūlymai (1-a alternatyva, 2 alternatyva ir 3-ia - abiejų alternatyvų sujungimo). 
Balsavimu (už-7) Kolegijos nariai pritaria alternatyvų sujungimui.
I. Butenienė teiraujasi ar Kolegijos nariai pritaria visoms pateiktoms išvadoms dėl likusių 120 siūlymų.
A. Razbadauskas Strateginio planavimo komiteto vardu siūlo pritarti naujos priemonės, kuri būtų susijusi su senjorų sveiko senėjimo koncepcija ir užimtumo didinimu, įtraukimui (Kolegijos nariai bendru sutarimu pritaria tokiam siūlymui).
R. Staševičiūtė siūlo 2.2.1.5 punkte įrašyti kelis vykdytojus, o 2.2.2.1.punktą papildyti ir įrašyti žodžius „...planuojant teritorijas ir atnaujinant ar statant naujus objektus“.
 V. Grubliauskas siūlo naujus pasiūlymus teikti svarstyti komitetuose, kai bus svarstomas sprendimo projektas.
 A. Šulcas siūlo pritarti R. Staševičūtės siūlymui dėl 2.2.2.1 punkto, taip pat siūlo tarp LEZ teritorijos ir daugiabučių namų kvartalų suformuoti žaliąją zoną (pasodinti įvairių želdinių).
 V. Grubliauskas mano, kad Savivaldybės administracija galėtų panagrinėti tokią galimybę ir pateikti išvadas.

Bendru sutarimu Kolegijos nariai siūlo savivaldybės administracijai panagrinėti galimybę  ir pateikti išvadas dėl žaliosios zonos suformavimo tarp LEZ ir daugiabučių namų kvartalo.

NUTARTA:
1. Pritarti (už-8) dviejų alternatyvų sujungimui dėl Teritorijų planavimo komiteto ir A. Barbšio pateiktų pasiūlymų ir įpareigoti Savivaldybės administraciją (suformulavus tekstą) įtraukti į tarybos sprendimo projektą.

2. Pritarti (už-7) dviejų alternatyvų sujungimui dėl A. Grublio pateikto siūlymo ir įtraukti į tarybos sprendimo projektą.
3. Papildyti Strateginį veiklos planą nauja priemone, susijusia su senjorų sveiko senėjimo koncepcija ir užimtumo didinimu (bendru sutarimu).

4. Įpareigoti Savivaldybės administraciją nagrinėti galimybę ir pateikti išvadas dėl žaliosios zonos suformavimo tarp LEZ teritorijos ir daugiabučių namų kvartalo.
            Posėdis baigėsi 11.30 val.

Posėdžio pirmininkas              


Vytautas Grubliauskas

Tarybos sekretorė



Vaida Žvikienė

L. Demidova, 39 60 45
