AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL SPECIALIOJO DAUGIABUČIŲ NAMŲ SAVININKŲ BENDRIJŲ RĖMIMO FONDO  2012 METŲ VEIKLOS IR LĖŠŲ PANAUDOJIMO ATASKAITOS PATVIRTINIMO 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai. 

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. vasario 22 d. nutarimu Nr. 202 „Dėl Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo savivaldybėse sudarymo ir lėšų naudojimo tvarkos“ (Žin., 2001, Nr. 18-560; 2007, Nr. 65-2516), Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2002 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 305 (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 26 d. sprendimo Nr. T2-5 redakcija), 20 punktu, Savivaldybės administracijos Socialinės infrastruktūros priežiūros skyrius teikia svarstyti sprendimo projektą dėl Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo 2012 metų veiklos ir lėšų panaudojimo ataskaitos patvirtinimo.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Vadovaujantis Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2002 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 305 (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 26 d. sprendimo Nr. T2-5 redakcija) 20 punktu, Fondo tarybos pirmininkas teikia Tarybai tvirtinti praėjusių metų Fondo veiklos ataskaitą ir Fondo pajamų ir išlaidų sąmatos vykdymo ataskaitą iki einamųjų metų gegužės 1 d.
2012-02-28 Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-35 patvirtintų asignavimų priemonei "Daugiabučių namų savininkų bendrijų (DNSB), modernizuojančių bendrojo naudojimo objektus, rėmimas" suma – 222 900,00 Lt.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba 2012 m. rugpjūčio 30 d. sprendimu Nr. T2-225 patvirtino Klaipėdos miesto savivaldybės specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo 2012 metų pajamų ir išlaidų sąmatą, kurios išlaidų suma -  21 041,00 Lt.  Iš jų: daugiabučių namų bendrojo naudojimo objektų atnaujinimo ar modernizavimo įgyvendinimo išlaidų daliai padengti – 20 000,00 Lt ir daugiabučių namų savininkų bendrijų steigimuisi finansuoti – 1 041,00 Lt, visos lėšos įsisavintos. Iš jų:
- 20 000,00 Lt DNSB „Geocinta" gyvenamojo namo Kretingos g. 10, Klaipėda - namo išorės sienų šiltinimui;

- 550,00 Lt DNSB „Arganas" Birutės g. 21, Klaipėda - daugiabučių namų savininkų bendrijų steigimuisi finansuoti;
- 491,00 Lt DNSB „Selenos šviesa" Nidos g. 13, Klaipėda - daugiabučių namų savininkų bendrijų steigimuisi finansuoti.

Daugiau daugiabučių namų savininkų bendrijų paraiškų, atitinkančių Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatų ir Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo tarybos darbo reglamento reikalavimus, negauta. 2012 m. patvirtintų asignavimų likutis sekančiam skirstymui – 201 859,00 Lt. Fondo likutis numatomas skirstyti 2013 metais, gavus daugiabučių namų savininkų bendrijų prašymus, atitinkančius Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatų ir Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo tarybos darbo reglamento reikalavimus.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. vasario 22 d. nutarimu Nr. 202 „Dėl Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo savivaldybėse sudarymo ir lėšų naudojimo tvarkos“ ir Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2002 m. gruodžio 24 d. sprendimu Nr. 305 (Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 26 d. sprendimo Nr. T2-5 redakcija) 20 punktu.
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinti Specialiojo daugiabučių namų savininkų bendrijų rėmimo fondo 2012 metų veiklos ir lėšų panaudojimo ataskaitą.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta

5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomas lėšų poreikis sprendimo projekto įgyvendinimui nereikalingas.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nėra. 
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