AIŠKINAMASIS RAŠTAS

 „DĖL KELIŲ PRIEŽIŪROS IR PLĖTROS PROGRAMOS LĖŠŲ“
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Pavesti Savivaldybės administracijos direktoriui tvirtinti objektų, finansuojamų iš Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų, sąrašus bei jų pakeitimus ir teikti derinti Lietuvos automobilių kelių direkcijai prie Susisiekimo ministerijos.

Įgalioti Savivaldybės administracijos direktorių Savivaldybės vardu pasirašyti finansavimo sutartis su Lietuvos automobilių kelių direkcija prie Susisiekimo ministerijos dėl Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų panaudojimo.
2. Projekto rengimą paskatinusios priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Šis sprendimo projektas parengtas, siekiant operatyviai pasirašyti finansavimo sutartis su Lietuvos automobilių kelių direkcija dėl Savivaldybei skiriamų Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų panaudojimo, laiku ir kokybiškai atlikti susisiekimo infrastruktūros objektų statybos, rekonstrukcijos, remonto ir priežiūros darbus, operatyviai perskirstyti nepanaudotas lėšas, tinkamai ir laiku įvykdyti kitus finansavimo sutartyse numatytus įsipareigojimus.

Projektas parengtas, vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290, 2009, Nr. 159-7206, 2010, Nr. 86-4525, 2011, Nr. 52-2504, 2012, Nr. 136-6958) 16 straipsnio 4 dalimi bei Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2005 m. balandžio 21 d. nutarimu Nr. 447 „Dėl Lietuvos Respublikos kelių priežiūros ir plėtros programos finansavimo įstatymo įgyvendinimo“ (Žin., 2005, Nr. 53-1799; 2007, Nr. 110-4502, 2012, Nr. 115-5831) patvirtinto Kelių priežiūros ir plėtros programos finansavimo lėšų naudojimo tvarkos aprašo 6 punktu.
3. Laukiami rezultatai.

Šio sprendimo projekto laukiamas rezultatas — miesto susisiekimo infrastruktūros gerinimas, atsižvelgiant į Savivaldybės strateginio veiklos plano Susisiekimo sistemos priežiūros ir plėtros bei Miesto infrastruktūros objektų priežiūros ir modernizavimo metinėse programose numatytus prioritetus, panaudojant Savivaldybei skiriamas Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšas.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projekto rengimo metu kitų specialistų vertinimų negauta.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės — Savivaldybei skiriamų Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų panaudojimas laiku ir pagal paskirtį.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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