KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

FINANSŲ IR EKONOMIKOS KOMITETAS

2012 METŲ VEIKLOS ATASKAITA
2012 m. Finansų ir ekonomikos komiteto sudėtis išliko nepakitusi. Komitete dirbo penki tarybos nariai: R. Taraškevičius, A. Šulcas, Z. Šličytė, L. Petraitienė, V. Vlasovas. 

Per ataskaitinius metus įvyko 28 komiteto posėdžiai, kuriuose apsvarstyti 155 klausimai susiję su rengiamais tarybos sprendimų projektais, išklausyti informacinio pobūdžio klausimai. Pagirtinas komiteto narių dalyvavimas komiteto posėdžiuose. Tik tris komiteto posėdžius praleido A. Šulcas, keturis – L. Petraitienė, penkis – R. Taraškevičius, šešis – Z. Šličytė, devynis posėdžius praleido tarybos narys V. Vlasovas, kuriam 2012 metais pradėjus dirbti atsakingas pareigas Palangos oro uoste, sunku suderinti savo tiesiogines pareigas su veikla komitete.

2012 m. komitetas savo veikloje vadovavosi Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintu tarybos veiklos reglamentu bei vykdė jame komitetui priskirtas funkcijas.
2012 m. šios kadencijos taryba pirmą kartą svarstė ir priėmė sprendimą dėl 2012 metų savivaldybės biudžeto patvirtinimo, todėl sausio bei vasario mėnesiais komiteto posėdžiuose šis sprendimo projektas buvo išsamiai nagrinėjamas keletą kartų, kaip ir sprendimo projektas „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2012-2014 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“.
Veikdamas savo kompetencijos ribose komitetas išnagrinėjo visus gautus pasiūlymus svarstomam 2012 m. biudžeto projektui ir pateikė savo išvadas tarybai, siūlydamas tvirtinti 2012 m. miesto biudžetą, įpareigojant savivaldybės administraciją esant galimybėms metų eigoje pirmumo eile spręsti šiuos klausimus:

· skirti 2514 tūkst. Lt. kompensacijoms už lengvatinį keleivių pervežimą.

· skirti 140 tūkst. Lt. mokinių nemokamo maitinimo gamybos išlaidoms padengti.

· spręsti papildomą finansavimą ikimokyklinių ugdymo įstaigų langų ir durų keitimui.

· ieškoti finansavimo galimybių Klaipėdos centrinio stadiono sutvarkymui. 
· dalinai spręsti genocido ir tremties muziejaus finansavimą.

Šios rekomendacijos tvirtinant 2012 m. biudžetą tapo tarybos protokoliniu pavedimu savivaldybės administracijai.

Trumpa svarbiausių klausimų, svarstytų Finansų ir ekonomikos komitete 2012 m. apžvalga:

· 2012 m. vasario 2 d. komiteto posėdis išimtinai buvo skirtas Suskystintų gamtinių dujų importo terminalo ir su juo susijusios infrastruktūros objektų statybos ir veiklos poveikio aplinkai vertinimo programos aptarimui, kuriai po diskusijų komiteto narių balsų dauguma buvo pritarta.
· 2012 m. vasario 21 d. komiteto posėdyje pritarta sprendimo projektams „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2012 metų priemonių patvirtinimo“ ir „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės privatizavimo fondo 2012 metų sąmatos patvirtinimo“. 

· 2012 m. kovo 15 d. komiteto posėdžio metu apsvarstyta ir pritarta sprendimo projektui „Dėl visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 2012 metų priemonių patvirtinimo“.

Taip pat šio komiteto posėdžio metu pirmą kartą svarstėme ir pritarėme sprendimo projektui „Dėl vietos bendruomenėms savivaldos 2012 metų programos lėšų vietos bendruomenių  sprendimams įgyvendinti Klaipėdos miesto savivaldybėje skyrimo ir naudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
· 2012 m. kovo 22 d. komitetas pritarė sprendimo projektui, kuriuo numatyta imti ilgalaikę paskolą investiciniams projektams finansuoti. 
· 2012 m. balandžio 18 d. vyko jungtinis Finansų ir ekonomikos bei Miesto ūkio ir aplinkosaugos komitetų posėdis, kuris buvo skirtas bendradarbiavimo sutarties su AB „Lietuvos geležinkeliai“ aptarimui. Posėdžio metu vyko intensyvios diskusijos, po kurių buvo nutarta pritarti sprendimo projektui dėl bendradarbiavimo sutarties patvirtinimo.
· 2012 m. gegužės 17 d. posėdyje komiteto nariai nepritarė sprendimo projektui „Dėl UAB „Miesto energija“ 2008-2012 metų investicijų plano ir jo finansavimo šaltinių suderinamumo“. Komiteto narių siūlymu planas privalėjo būti koreguotas numatant lėšas šilumos tinklų, priklausančių AB „Klaipėdos energija“ išpirkimui Klaipėdos LEZ teritorijoje bei komercinio šilumos mazgo įrengimui Klaipėdos LEZ teritorijoje.

· 2012 m. birželio 18 d. komiteto posėdyje buvo pritarta sprendimo projektui „Dėl 2011 metų biudžeto vykdymo ataskaitų patvirtinimo“ bei sprendimo projektui 2013 m. Klaipėdoje organizuoti IX Pasaulio lietuvių sporto žaidynes.
· Tris kartus komiteto posėdžiuose svarstytas klausimas „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto patvirtinimo pakeitimo“ (2012.06.14; 2012.11.15; 2012.12.13) kuriais buvo didinami savivaldybės 2012 m. pajamų ir asignavimų planai. Sprendimai buvo parengti vadovaujantis  tarybos protokoliniu pavedimu tvirtinant 2012 m. miesto biudžetą.

· 2012 m. liepos 19 d. komiteto posėdyje buvo pritarta tarybos sprendimo projektui  „Dėl vietinės rinkliavos už naudojimąsi savivaldybės tarybos nustatytomis vietomis automobiliams statyti tvarkos“. Komiteto nariai pasiūlė sprendimo projektą papildyti nuostata, kad lengvatiniai leidimai turėtų būti išduodami ir verslininkams turintiems įregistruotus turtinius vienetus apmokestinamoje zonoje. Šiame posėdyje komitetas pritarė ir sprendimo projektui, kuriuo miesto taryba tvirtino UAB „Klaipėdos vanduo“ 2012-2016 m. veiklos ir plėtros planus.

2012 m. komitete buvo svarstyta ir nagrinėta daug ir kitų įvairaus pobūdžio komiteto kompetencijai priskirtų klausimų: savivaldybės 2012-2014 metų strateginio veiklos plano pataisymai, savivaldybės įmonių teikiamų paslaugų kainų nustatymas, sporto klubų rėmimas, Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos struktūros pakeitimai, atleidimas nuo nekilnojamojo turto bei žemės mokesčių. Teiktos išvados dėl ES struktūrinių fondų panaudojimo tikslingumo, objektų bei kofinansavimo.
Posėdžiai vyko viešai, dalyvaujant žiniasklaidos ir visuomenės atstovams. Juos protokolavo tarybos sekretoriato darbuotojai.
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