AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPO PILIES G. 4, KLAIPĖDOJE, NUOMOS“ 

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2000 m. gegužės 24 d. nutarimu Nr. 582 Klaipėdos miesto savivaldybei perduotas valdyti patikėjimo teise 11,8 ha žemės sklypas prie Klaipėdos piliavietės.

Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. vasario 14 d. sprendimu Nr. 69 yra patvirtintas teritorijos tarp akcinės bendrovės „Klaipėdos jūrų krovinių kompanija“, Pilies g., akcinės bendrovės „Baltijos laivų statykla“ ir uosto akvatorijos detalusis planas, apimantis ir savivaldybės valdomą teritoriją. Pagal detaliojo plano sprendinius suformuotas 3,9037 ha žemės sklypas prie akcinės bendrovės „Klaipėdos laivų remontas“ nuosavybės teise priklausančių gamybinės paskirties pastatų. 
Pagal Klaipėdos m. savivaldybės tarybos 2002-05-23 sprendimą Nr. 124 žemės sklypas akcinei bendrovei „Klaipėdos laivų remontas“ buvo išnuomotas gamybinei veiklai iki 2009 metų, kurio terminas Klaipėdos m. savivaldybės tarybos 2008-11-27 sprendimu Nr. T2-376  buvo pratęstas dar 3 metų laikotarpiui, t.y. iki 2012-01-01. 

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012-02-28 sprendimu Nr. T2-42 sklypas buvo išnuomotas vienerių metų laikotarpiui. Ši sutartis yra pasibaigusi, tačiau pastatai ir statiniai, esantys suformuotame žemės sklype, yra toliau naudojamai ir eksploatuojami, todėl  siūloma išnuomoti 3,9037 ha žemės sklypą dar 1 metų laikotarpiui. Patvirtinus detalųjį planą, bus sudaroma nauja žemės nuomos sutartis, atsižvelgiant į detaliojo plano sprendinius.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.


Sprendimo projektas parengtas gavus 2013-03-07 akcinės bendrovės „Klaipėdos laivų remontas“ prašymą išnuomoti žemės sklypą esamų gamybinių pastatų eksploatacijai. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 260 patvirtintomis Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos taisyklėmis, Klaipėdos miesto savivaldybės valdybos 2002 m. vasario 14 d. sprendimu Nr. 69 patvirtinto Teritorijos tarp akcinės bendrovės „Klaipėdos jūrų krovinių kompanija“, Pilies g., akcinės bendrovės „Baltijos laivų statykla“ ir uosto akvatorijos detaliojo plano sprendiniais. Rengiant sprendimo projektą atsižvelgta į Klaipėdos  miesto savivaldybės tarybos 2011-09-22 sprendimu Nr. T2-281 patvirtintą teritorijos tarp Pilies gatvės, akcinės bendrovės „Baltijos“ laivų statyklos, uosto akvatorijos ir Danės upės detaliojo plano koncepciją.
3. Kokių rezultatų laukiama.
       Bus sudarytos sąlygos ūkio subjektui vystyti gamybinę veiklą nuosavybės teise priklausančiuose gamybinės paskirties pastatuose, racionaliai naudoti valstybinę žemę. Gauti pajamas į Savivaldybės biudžetą už valstybinės žemės sklypo nuomą. 
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas suderintas savivaldybės administracijos specialistais, pastabų derinimo metu negauta. 
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 260 patvirtintomis Naudojamų kitos paskirties valstybinės žemės sklypų pardavimo ir nuomos taisyklėmis išnuomojamų valstybinės žemės sklypų vertė apskaičiuojama pagal žemės verčių žemėlapius,  patvirtintus Nacionalinės žemės tarnybos prie ŽŪM. 3,9037 ha žemės sklypo vertė, nuo kurios skaičiuojamas žemės nuomos mokestis, yra 4 663 000 Lt. 
Pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011-12-22 sprendimą Nr. T2-414 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę ir žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą tarifų nustatymo“ – žemės nuomos mokesčio tarifas yra 1,3 proc. 
Žemės nuomos mokesčio dydis apskaičiuojamas taip: 4663000 x 1,3%= 60619 Lt.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Projekto įgyvendinimui savivaldybės biudžeto lėšų nereikės.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos sprendimo pasekmės – užmokestis už žemės sklypo nuomą mokamas į savivaldybės biudžetą.
 Sklypo nuoma neigiamos įtakos neturės.  
 PRIDEDAMA:

1. AB „Klaipėdos laivų remontas“ 2013-03-07 rašto Nr. 7.9-231 kopija, 1 lapas.
2. Ištrauka iš VĮ Registrų centro dėl vidutinės rinkos vertės nustatymo, 1 lapas.

3. Valstybinės žemės nuomos sutarties projektas, 2 lapai.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja
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