AIŠKINAMASIS RAŠTAS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI
DĖL PRITARIMO PROJEKTO „DARŽŲ GATVĖS NUO AUKŠTOSIOS IKI TILTŲ GATVĖS REKONSTRUKCIJA (RESTAURAVIMAS)“ ĮGYVENDINIMUI
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Teikiamame Tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos projekto „Daržų gatvės nuo Aukštosios iki Tiltų gatvės rekonstrukcija (restauravimas)“  įgyvendinimui, teikiant paraišką Europos Sąjungos struktūrinių fondų finansinei paramai gauti ir  užtikrinti projekto  bendrąjį finansavimą Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšomis ne mažiau kaip 4,5 proc. tinkamų projekto išlaidų bei netinkamų finansuoti, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinų išlaidų padengimą, ir tinkamų išlaidų dalį,  kurios nepadengia projektui skiriamas finansavimas.

Projekto tikslas – atnaujinti gatvių tinklą Klaipėdos senamiestyje, rekonstruojant Daržų g. nuo Aukštosios iki Tiltų g. 

Rekonstruojama gatvė yra sudėtinė registruotos kultūros vertybės U17 – Klaipėdos senamiesčio dalis. Rekonstruojamos gatvės ilgis – 0,189 km. Bendra objekto techninė būklė yra bloga, reikalaujanti rekonstrukcijos. Šiuo metu važiuojamoji dalis beveik visa išasfaltuota, nėra ir šaligatvių, išskyrus pastatus prie Tiltų gatvės, neįrengta lietaus kanalizacija. Tai yra tranzitinė gatvė iš keleivių terminalo į senamiestį, kuria naudojasi daugelis turistų ir miesto svečių. 
Priemonės, pagal kurią teikiamas projektas, tikslas – plėtoti regioninės reikšmės transporto infrastruktūrą, kelių jungtis su pagrindinėmis magistralėmis, formuoti reikiamo pralaidumo ir patikimumo susisiekimo infrastruktūros (gatvių, pėsčiųjų ir dviračių takų) tinklą.

Priemonės remiamos veiklos – vietinės reikšmės kelių, gatvių rekonstravimas ir plėtra, žvyrkelių asfaltavimas, eismo saugos inžinerinių priemonių diegimas, aplinkosauginių priemonių diegimas.  

Projekto pareiškėjas – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija.
  
   Projekto įgyvendinimo maksimali trukmė – 21 mėn.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
               Tarybos sprendimo projektas parengtas vadovaujantis LR Vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu, kuriame teigiama, jog išimtinė savivaldybės tarybos kompetencija yra  sprendimų dėl savivaldybės teritorijos raidos analizės ir dėl bendrųjų ilgalaikių socialinių, kultūrinių, ūkinių, investicinių, demografinių, nusikaltimų kontrolės ir prevencijos, ekologinių, sveikatos ir kitų programų projektų rengimo priėmimas, Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2013 m. vasario 11 d. sprendimu Nr.51/3S-6  „Dėl Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2009 m. vasario 11 sprendimo Nr.6.1-3-(18.4) „Dėl 2007-2013 metų Ekonomikos augimo veiksmų programos VP2-4.4-SM-02-R priemonės „Savivaldos transporto infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“ Klaipėdos regiono projektų sąrašo 2007-2013 metų laikotarpiui patvirtinimo“ pakeitimo“,

Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro 2011 m. birželio 17 d. įsakymu Nr. 3-368 „Dėl Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro 2008 m. rugsėjo 15 d. įsakymo Nr. 3-331 „Dėl VP2-4.4-SM-02-R priemonės „Savivaldos transporto infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“ projektų finansavimo sąlygų aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ 6 punktu, kuriame teigiama, kad pareiškėjas turi užtikrinti ne mažiau nei 4,5 proc. projekto tinkamų deklaruoti Europos Komisijai lėšų. Esant bendrojo finansavimo lėšų trūkumui iš Susisiekimo ministerijos asignavimuose numatytų valstybės biudžeto lėšų, pareiškėjas privalo jas padengti pats, 34 punktu: <...> projekto netinkamas finansuoti išlaidas ir tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurių nepadengia projekto finansavimas, pareiškėjas privalo finansuoti pats ir pateikti tai patvirtinančią pažymą.“ 

               Paraiškos pateikimo terminas – 2013 m. liepos 1 d.                         

               Paraiška teikiama – Transporto investicijų direkcijai.

3. Kokių rezultatų laukiama.

 Įgyvendinus projektą „Daržų gatvės nuo Aukštosios iki Tiltų gatvės rekonstrukcija (restauravimas)“ bus atnaujintas gatvių tinklas Klaipėdos senamiestyje, patobulinta gatvių tinklo infrastruktūra ir gauta nauda: 


– sumažėjusios kelionės laiko sąnaudos;


– geresnės ir kokybiškesnės automobilių eismo sąlygos;


– sumažėjęs avaringumas;


– mažesnės kelių ir gatvių remonto ir nuolatinės priežiūros išlaidos.
Bus pritrauktos papildomos investicijos, atnaujintas gatvių tinklas Klaipėdos senamiestyje, puoselėjamas Klaipėdos miesto prestižas ir įvaizdis.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai


  Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės ir personalo skyriaus vyr. specialistais, Investicijų ir ekonomikos, Finansų ir turto, Miesto ūkio departamentų direktoriais bei Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
               Nėra

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui


Bendra projekto vertė  – 2.043.949,28 Iš jų:


Europos Sąjungos fondų lėšos – 1.737.357,31 Lt

LR Valstybės biudžeto lėšos – 214.614,72 Lt

Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto lėšos – 91.977,75 Lt
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui.


Be ES paramos projektas „Daržų gatvės nuo Aukštosios iki Tiltų gatvės rekonstrukcija (restauravimas)“ negalėtų būti įgyvendintas dėl lėšų stokos. 

Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė
