KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
JŪRINIŲ IR VIDAUS VANDENŲ REIKALŲ KOMISIJA

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


Klaipėda

              Posėdis įvyko 2013-04-18. Posėdžio pradžia 11.00 val.

              Posėdžio pirmininkas – Valerijonas Bernotas.

              Posėdžio sekretorė – Lietutė Demidova.

              Posėdyje dalyvauja komisijos nariai: Arūnas Barbšys, Vidmantas Plečkaitis, Algirdas Grublys, Lina Skrupskelienė.

              Posėdyje dalyvaujančių svečių sąrašas pridedamas (1 lapas). 

Darbotvarkė (pritarta bendru sutarimu): 

             1. Dėl Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ nuostatų patvirtinimo. Pranešėjas V. Pakalniškis.

             2.  Dėl pavadinimų suteikimo Danės krantinėms. Pranešėjas V. Pakalniškis.

             3. Informacija apie situaciją ruošiant šviežios žuvies prekyvietę. Pranešėjas M. Rimeikis.

             1. SVARSTYTA. Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ nuostatų patvirtinimas. 

 Pranešėjas – V. Pakalniškis, Kultūros skyriaus vyr. specialistas. Sako, kad priėmus sprendimą Klaipėdos miesto savivaldybė įsteigtų jūrinės kultūros apdovanojimą „Albatrosas“, kurį inicijavo Jūrinės kultūros koordinacinė taryba prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos.

 Jūrinės kultūros koordinacinė taryba 2012-03-05 raštu „Dėl „Albatroso“ apdovanojimo ir jūrinės kultūros projektų prioritetinio finansavimo“ kreipėsi į merą V. Grubliauską, kuriame prašo įsteigti  ir iš dalies finansuoti apdovanojimą „Albatrosas“, siekiant prisidėti prie  Lietuvos, kaip jūrinės valstybės įvaizdžio formavimo.

 Klaipėdoje ir Lietuvoje yra daug asmenų, organizacijų, įmonių, kurie dirba įvairiose jūrinės kultūros srityse. Šiuo metu nusipelnę jūrų transporto darbuotojai yra apdovanojami LR Jūrų transporto darbuotojo Garbės ženklu, kurį įsteigė LR Susisiekimo ministerija, o jūrininkai už ilgametį ir sąžiningą darbą – ženklu „Jūros veteranas“, kurį įsteigė Lietuvos jūrininkų sąjunga ir asociacija „Jūros veteranai“. Tačiau esami apdovanojimai yra žinybiniai ir neatspindi visų pasiekimų jūrinės kultūros veikloje.

Meras pritarė  įdėjai įsteigti jūrinės kultūros puoselėtojų apdovanojimą „Albatrosas‘.

Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ tikslas – pagerbti jūrinės kultūros srityje dirbančius žmones ir organizacijas.

„Albatroso“ skulptūros bei raštai būtų įteikiami Europos jūros dienos proga, gegužės 20 d. arba kitos jūrinės šventės proga, Smiltynėje prie išplaukusiems ir negrįžusiems jūrininkams ir laivams skirto paminklo „Albatrosas“.

Patvirtinus nuostatus bus sukurtos prielaidos jūrinės kultūros vertybių populiarinimui Klaipėdos mieste, regione bei visoje Lietuvoje. 
Pagal nuostatus numatyta kasmet įteikti iki 3 „Albatroso“ statulėlių, bendra suma siektų apie 8000 Lt. kasmet. Apdovanojimo „Albatrosas“ regalijų pagaminimas ir apdovanojimo ceremonija finansuojama iš Klaipėdos miesto savivaldybės miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai skirtų asignavimų ir rėmėjų lėšų. 

P. Bekėža, Jūrinės kultūros koordinacinės tarybos pirmininkas sako, kad komisijoje buvo iškelta idėja ir dabar teikiamas projektas tarybai.
A. Barbšys teiraujasi, kiek kainuos visos išlaidos kartu su nominacijos įteikimu.

V. Pakalniškis atsako, kad suma nėra aiški.

A. Grublys nepritaria sprendimo projektui, kadangi tokių apdovanojimų iniciatyva užkraunama ant miesto savivaldybės pečių. Taip pat A. Grublys pabrėžia, kad tokia apdovanojimų forma netinkama, nes paminklas pastatytas jūroje žuvusiems ir iš jos negrįžusiems žmonėms pagerbti.

L. Skrupskeliene sutinka, kad idėja gera, tačiau yra tam tikrų niuansų, tokios kaip išlaidos, kurios nėra iki galo apskaičiuotos.

V. Plečkaitis taip pat sako, kad pavadinimas „Albatrosas“ netinka, tačiau pritaria pačiam projektui. Siūlo Jūrinei ir vidaus vandenų reikalų komisijai kartu su Jūrinės kultūros koordinacine taryba spręsti, kaip pagerbti jūrinės kultūros puoselėtojus.
A. Grublys siūlo sprendimo projektą atidėti iki rudens ir paruošti tinkamą naują sprendimo projektą.
            V. Bernotas pritaria pateiktam sprendimo projektui.
NUTARTA. Nepritarti (bendru sutarimu) pateiktam sprendimo projektui. Jūrinei ir vidaus vandenų reikalų komisijai kartu su Jūrinės kultūros koordinacine taryba iki rugsėjo mėnesio spręsti klausimą, kaip pagerbti jūrinės kultūros puoselėtojus.

             2.  SVARSTYTA. Pavadinimų suteikimas Danės krantinėms. 

             Pranešėjas – V. Pakalniškis, Kultūros skyriaus vyr. specialistas. Informavo Tarybos narius apie 12-os krantinių siūlomus pavadinimus.
            A. Barbšys galvoja, kad pavadinimai labai jau bendriniai ir jie nieko nesakantys.

            NUTARTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui (už-3, prieš-2).

             3. SVARSTYTA. Informacija apie situaciją ruošiant šviežios žuvies prekyvietę. 

             Pranešėjas – M. Rimeikis. Sako, kad šiuo metu vyksta projekto sąlygų išėmimo derinimas stacionaraus turgelio pastatymui. Primena, kad projektas suderintas komisijoje, administracijoje. Pagal Koncepcijos sutartį iki liepos 4 dienos turi būti pastatytas stacionarus turgelis.
             Šiuo metu labai sudėtinga prekiauti žuvimi, kadangi žemės sklypas, priskirtas šviežios žuvies turgui, užstatytas automobiliais.
             A. Grublys siūlo M. Rimeikiui raštu kreiptis į Savivaldybę ir informuoti, kad aikštelėje vyksta šviežios žuvies prekyba ir joje neturėtų stovėti automobiliai.

              NUTARTA. Įpareigoti M. Rimeikį kreiptis į Savivaldybės administraciją dėl automobilių stovėjimo šviežios žuvies prekybai skirtoje vietoje.
              Posėdis baigėsi 12.20 val.

Posėdžio pirmininkas



Valerijonas Bernotas

Posėdžio sekretorė



Lietutė Demidova
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