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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS 2013–2020 M. ATLIEKŲ TVARKYMO PLANO PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės 2013−2020 metų atliekų tvarkymo planą.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos atliekų tvarkymo įstatymo 28 straipsniu, savivaldybės turi rengti savivaldybių atliekų tvarkymo planus, kuriuos tvirtina savivaldybių tarybos. 

Teikiamas tvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės 2013−2020 m. atliekų tvarkymo planas atnaujina 2009 m. vasario 27 d. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T2-81 patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo planą 2009−2018 m. Šis planas parengtas pagal Lietuvos Respublikos atliekų tvarkymo įstatymo ir Reikalavimų regioniniams ir savivaldybių atliekų tvarkymo planams, patvirtintus Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2010 m. gruodžio 16 d. įsakymu Nr. D1-1004, reikalavimus. Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo planas 2009−2018 m. nebeatitiko galiojančių teisės aktų reikalavimų. 

Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. atliekų tvarkymo plane numatytos priemonės, kurios užtikrina LR Vyriausybės 2002 m. balandžio 12 d. nutarimu Nr. 519 patvirtintame Valstybiniame strateginiame atliekų tvarkymo plane (nauja redakcija 2007 m. spalio 31 d. nutarimu Nr. 1224) ir Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2010 m. kovo 3 d. sprendimu Nr. 6.1-3-(18.4) patvirtintame Klaipėdos regiono komunalinių atliekų tvarkymo plane 2010-2019 m. (pakeitimas 2010 m. spalio 6 d. sprendimu Nr. 6.1-45-(18.4) nustatytų užduočių įgyvendinimą.

3. Kokių rezultatų laukiama. 
Patvirtinus sprendimo projektą, bus nustatytos Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo sistemos organizavimo priemonės, kurios užtikrins aplinkosaugos, techninius – ekonominius ir higienos reikalavimus atitinkančios viešosios komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos pasiūlą visiems savivaldybės teritorijoje esantiems asmenims.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Šiam planui, vadovaujantis Planų ir programų strateginio pasekmių aplinkai vertinimo tvarkos aprašo, patvirtinto LR Vyriausybės 2004 m. rugpjūčio 18 d. nutarimu Nr. 967, numatyta tvarka buvo atliktas strateginis pasekmių aplinkai vertinimas, įskaitant ir konsultacijų su visuomene procedūras. 


Klaipėdos visuomenės sveikatos centras, Valstybinė saugomų teritorijų tarnyba prie Aplinkos ministerijos, LR aplinkos ministerijos Klaipėdos regiono aplinkos apsaugos departamentas Klaipėdos miesto savivaldybės atliekų tvarkymo plano strateginio pasekmių aplinkai vertinimo ataskaitai pritarė.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Klaipėdos miesto savivaldybės 2013−2020 m. atliekų tvarkymo plane apžvelgta esama komunalinių atliekų tvarkymo būklė; nustatyti Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo tikslai ir uždaviniai iki 2020 m.; numatytas Klaipėdos miesto savivaldybės 2013−2020 m. komunalinių atliekų tvarkymo sistemos plėtros priemonių planas; atliktas komunalinių atliekų srautų susidarymo ir tvarkymo ateityje vertinimas. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui. 
Prognozuojamas komunalinių atliekų tvarkymo infrastruktūros objektų investicijų poreikis pateiktas Atliekų tvarkymo plane (4 skyrius „Klaipėdos miesto savivaldybės 2013−2020 m. komunalinių atliekų tvarkymo sistemos plėtros priemonių planas“)

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos pasekmės – bus patvirtintas Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. atliekų tvarkymo planas, kurio įgyvendinimas leis užtikrinti, jog komunalinių atliekų tvarkymo paslauga būtų visuotinė, geros kokybės, prieinama (įperkama) ir atitiktų aplinkosaugos, techninius-ekonominius ir visuomenės sveikatos saugos reikalavimus. 

Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja
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