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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  NETVARKOMO ARBA APLEISTO, ARBA NENAUDOJAMO, ARBA NAUDOJAMO NE PAGAL PASKIRTĮ NEKILNOJAMOJO TURTO NUSTATYMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“

PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Klaipėdos miesto savivaldybės taryba savo sprendimais kasmet ateinantiems mokestiniams laikotarpiams tvirtina nekilnojamojo turto, žemės, žemės nuomos mokesčių tarifus. 
Šio sprendimo projekto esmė ir tikslas yra nustatyti patalpas ir statinius, kurie yra netvarkomi arba apleisti, arba nenaudojami, arba naudojami ne pagal paskirtį, įvertinti savininkų veiksmus dėl šių objektų naudojimo, priežiūros, būklės gerinimo ir/ar jų užimamos teritorijos tvarkymo, sudaryti tokių patalpų ir statinių sąrašą ir jį kasmet teikti tvirtinti Tarybai. Į sąrašą įtrauktiems objektams galės būti taikomi atitinkamais Tarybos priimtais sprendimais nustatyti  mokesčių tarifai
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Projektas parengtas siekiant sureglamentuoti nekilnojamojo turto objektų, kurie yra netvarkomi arba apleisti, arba nenaudojami, arba naudojami ne pagal paskirtį, nustatymo ir tokių objektų sąrašo sudarymo bei keitimo procedūrą, išvengti galimų teisminių ginčų dėl nekilnojamojo turto objektų įrašymo ar išbraukimo nereglamentavimo ir kad procesas vyktų skaidriai.

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo 6 straipsnio 2 dalies nuostatomis, kurioje numatyta, kad Savivaldybės taryba gali nustatyti ir kelis konkrečius mokesčio tarifus, kurie diferencijuojami tik atsižvelgiant į vieną arba kelis iš šių kriterijų: nekilnojamojo turto paskirtį, naudojimą, jo technines savybes, priežiūros būklę ir Lietuvos Respublikos statybos įstatymo 40 straipsniu, kuriame nustatytos statinių naudotojų pareigos prižiūrint statinį.  
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus Tvarkos aprašo nustatyta tvarka parengtą Sąrašą, jame nurodytų nekilnojamojo turto objektų savininkams ar naudotojams bus taikomi maksimalūs mokesčių tarifai, todėl netvarkomų, apleistų, nenaudojamų statinių ir/ar žemės sklypų naudotojams gali būti pritaikyti žymiai didesni nekilnojamojo turto ir/ar žemės, žemės nuomos mokesčiai, negu kitiems naudotojams. Didesnis mokestis, tikimasi, privers racionaliau naudoti statinius, žemę, skatins mažinti mieste esančių nenaudojamų, apleistų  statinių ir žemės sklypų skaičių.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektas suderintas su Mokesčių, Teisės skyrių specialistais, pastabos ir pasiūlymai įvertinti nustatyta tvarka. 

Sprendimo projekto derinimo Miesto ūkio ir aplinkosaugos, Teritorijų planavimo komitetuose metu buvo nutarta, kad Apraše būtų įtvirtinta nuostata, jog Sąrašą kasmet tvirtina Taryba. Taip pat gauti tarybos nario A.Grublio ir Vyriausybės atstovo Klaipėdos apskrityje pastabos bei pasiūlymai. 2013-04-25 Tarybos posėdžio metu buvo nutarta atidėti sprendimo priėmimą. Atsižvelgiant į tai, visi pasiūlymai, pastabos ir komitetų nutarimai yra įvertinti.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų poreikio sprendimo įgyvendinimui nenumatoma.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – aiškiai nustatyti kriterijai, požymiai ir aplinkybės, pagal kurias nekilnojamo turto objektai įtraukiami į Sąrašą arba išbraukiami iš jo, leidžiantys pritaikyti tarybos sprendimais nustatytus mokesčių tarifus.
Neigiamos pasekmės – galimas asmenų nepasitenkinimas padidėjusiais mokesčiais.

PRIDEDAMA: 
            1. LR nekilnojamojo turto mokesčio įstatymo išrašas, 1 lapas;

2. LR statybos įstatymo išrašas, 1 lapas;

3. Miesto ūkio ir aplinkosaugos, Teritorijų planavimo komitetų posėdžių protokolų išrašai, 2 lapai;
4. Tarybos nario Algirdo Grublio pasiūlymai, 1 lapas.
Skyriaus vedėjas







           Gediminas Pocius
