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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SPRENDIMO PROJEKTO ,, DĖL VŠĮ ,,KLAIPĖDOS KELEIVINIS TRANSPORTAS“ TEIKIAMŲ PASLAUGŲ ĮKAINIŲ PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė.

Vadovaudamiesi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktu, 50 straipsnio 3 dalimi, sprendimo projektu siūlome patvirtinti VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ teikiamų paslaugų įkainius.  
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija 2012 metais buvo nustačiusi 7550 valandų už vietinės rinkliavos už automobilių stovėjimo susimokėjimą  kontrolę. Vykdydami rinkliavos sumokėjimo kontrolę, kontrolieriai per 2012 m. fiksavo 16 300 įtariamų rinkliavos mokėjimo pažeidimų. 2013 m. įvertinusi išsipėtusias rinkliavos rinkimo zonas ir pailgintą rinkliavos rinkimo laiką, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija planuoja įsigyti kontrolės paslaugą, kurios metinė apimtis – 11 700 valandų patikrinimų bei planuojama nustatyti rinkliavos įrangos priežiūros paslaugų apimtį - 4700 valandų. 
Viešojo transporto kontrolės (maršrutinių taksi, priemiesčio autobusai, taksi, užsakomieji reisai) planuojama užsakyti tokį pat skaičių kaip už praėjusius metus –   6 600 patikrinimų. Pagrindinis dėmesys bus koncentruojamas į lengvųjų taksi sektorių. 
Sprendimo projektu taip siūlome patvirtinti viešojo transporto kontrolės paslaugos teikimo Klaipėdos priemiestyje 1 valandos patikrinimo įkainį. Šį įkainį siūloma patvirtinti, nes Klaipėdos raj., Kretingos raj., ir Palangos m. savivaldybės teiraujasi, kiek kainuotų viešojo transporto kontrolės paslaugos atlikimas šių savivaldybių teritorijoje. Minėta paslauga Klaipėdos miesto savivaldybei nekainuotų.

Aukščiau paminėtų paslaugų atlikimo užtikrinimui reikalingas įkainio nustatymas. Taip pat pažymime, kad įkainiai apskaičiuoti laikantis 2013 metais patvirtintame Savivaldybės biudžete priemonėje ,,Mokamo automobilių stovėjimo mieste sukūrimas ir išlaikymas“ bei priemonėje ,,Viešojo transporto priežiūros ir paslaugų kokybės kontroliavimas“ skirtų asignavimų dydžių.
3. Tikslai ir uždaviniai.


Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ vykdomus vietinės rinkliavos už naudojimąsi nustatytomis mokamomis vietomis automobiliams statyti Klaipėdos mieste rinkimo, kontrolės bei priežiūros ir viešojo transporto kontrolės paslaugos teikimo įkainius.  
4. Kokių rezultatų laukiama.
 
Tarybai pritarus siūlomam sprendimo projektui, bus sureglamentuoti VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ teikiamų paslaugų įkainiai. 


5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas savivaldybės administracijos atsakingų specialistų įvertintas teigiamai. 


6. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.


Įkainių skaičiavimų pagrindimas pateiktas VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ 2013-05-15 rašte Nr. S5-250 ,,Dėl įkainių patvirtinimo“ (pridedama).
7. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

 Papildomų lėšų sprendimo įgyvendinimas nepareikalaus.
 8. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Teigiamos pasekmės: bus sureglamentuoti VšĮ ,,Klaipėdos keleivinis transportas“ teikiamų paslaugų įkainiai.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
PRIDEDAMA. 2 lapai.
Transporto skyriaus vedėjas                                                                                     Rimantas Mockus  

PAGE  

