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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai	
[bookmark: _GoBack]Sprendimo projekto tikslas – pritarti pasaulio ledo ritulio čempionato organizavimui 2014 metais Klaipėdos “Švyturio“ arenoje ir prašyti VšĮ Nacionalinės ledo ritulio lygos iki 2013 m. rugsėjo 30 d. pateikti pasaulio ledo ritulio čempionato organizavimo ir vykdymo programą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas
VšĮ Nacionalinės ledo ritulio lygos direktorius Remigijus Valickas su  motyvuotu prašymu kreipėsi dėl paramos skyrimo pasaulio ledo ritulio čempionato organizavimui 2014 metais Klaipėdos “Švyturio“ arenoje. 
            Nacionalinė ledo ritulio lyga 2013 m. gegužės1 6 - 19 d. Stokholme vykusiame Tarptautinės ledo ritulio federacijos kasmetiniame kongrese gavo teisę pasaulio ledo ritulio vyrų I diviziono B grupės čempionatą 2014 m. balandžio 20-26 dienomis surengti Lietuvoje. Čempionate dalyvauja Lietuva, Lenkija, Didžioji Britanija, Olandija, Rumunija, Kroatija. Planuojama, kad šiame čempionate dalyvaus apie 1500 dalyvių iš Lenkijos ir  Didžiosios Britanijos.
Šiuo metu tokio tarptautinio lygio čempionatą organizuoti gali trijų miestų arenos: Vilniaus „Siemens“, Kauno „Žalgirio“ ir Klaipėdos „Švyturio“. Tarptautinė ledo ritulio federacija pageidauja iš Vilniaus, Kauno ir Klaipėdos miestų gauti atsakymą iki 2013-07-01 apie prisidėjimo galimybes prie šio renginio organizavimo. Liepos mėnesį Nacionalinės ledo ritulio lygos taryba įvertins gautus pasiūlymus ir nuspręs kuriame mieste 2014 metais bus organizuojamas pasaulio ledo ritulio čempionatas.
3. Kokių rezultatų laukiama 
2014 metais Klaipėdos “Švyturio“ arenoje bus suorganizuotas pasaulio ledo ritulio čempionato I diviziono B grupės varžybos.
4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai
Neigiamų pastabų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai
VšĮ Nacionalinė ledo ritulio lyga pasaulio ledo ritulio čempionato organizavimui Klaipėdos „Švyturio“ arenoje planuoja 1 533 000 Lt sąmatą. 
 Nacionalinė ledo ritulio lyga pateiktoje sąmatoje nurodo, kad Kūno kultūros ir sporto departamentas prie LRV numato skirti apie 600000 Lt., kurie bus panaudoti čempionato marketingui, atlyginimams, 5 komandų apgyvendinimo, maitinimo pervežimo ir kt. išlaidoms padengti.
 Nacionalinė ledo ritulio lyga planuoja skirti apie 600000 Lt., kurie bus panaudoti oficialios tarptautinės ledo ritulio federacijos delegatų, žurnalistų, čempionato komisarų maitinimo, apgyvendinimo ir transportavimo išlaidoms padengti. Taip pat planuoja dalinai padengti arenos, video įrangos nuomos kaštus.
Klaipėdos miesto savivaldybės yra prašoma dalinai padengti Klaipėdos „Švyturio“ arenos nuomos išlaidas. UAB „Klaipėdos arena“ pateikė arenos nuomos pasiūlymą 2014 m. balandžio 20-26 dienomis pasaulio ledo ritulio čempionato organizavimui už 333000 Lt su PVM. Šios sumos neužteks padengti visų arenos nuomos išlaidų, papildomai teks mokėti už ledo valymą, papildomos įrangos montavimo darbus. Papildomos arenos nuomos išlaidos bus apmokamos iš kitų finansavimo šaltinių.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
Jei Klaipėdos miestas apsispręs dalinai finansuoti Klaipėdos „Švyturio“ arenos nuomos išlaidas, 2014 metais papildomai reikės iki 333000 Lt. Ši suma būtų tikslinama atsižvelgiant į 2014 metų biudžeto galimybes.
7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės
Teigiamos pasekmės – 2014 metais Klaipėdos “Švyturio“ arenoje bus suorganizuotas pasaulio ledo ritulio čempionatas. Šis renginys duos didelį indėlį šios sporto šakos populiarinimui.
Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
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