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1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo tarybos sprendimo projektu siekiama perduoti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise savivaldybės turtą, kurį šiuo metu patikėjimo teise valdo savivaldybės biudžetinės įstaigos (1 priedas) ir papildyti Klaipėdos miesto savivaldybės nuomojamo turto sąrašą, patvirtintą Savivaldybės tarybos 2012 m. sausio 27 d. sprendimu Nr. T2-30, nauju 126 punktu (2 priedas).
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T2-401 patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo 4 punkte ir 2011 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. T2-378 patvirtinto Klaipėdos miesto savivaldybės turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise tvarkos aprašo 22 punkte nurodyta, kad Savivaldybės turtas nuomojamas pagal Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos patvirtintą nuomojamo turto sąrašą, į kurį gali būti įtrauktas kitų biudžetinių įstaigų patikėjimo teise valdomas turtas, kuris nuomojamas veiklai, susijusiai su patikėtinio vykdoma veikla.
Šiuo metu dalis savivaldybės biudžetinių įstaigų patikėjimo teise valdo savivaldybės turtą (1 priedas), kuris yra išnuomotas veiklai, kuri nėra tiesiogiai susijusi su šių biudžetinių įstaigų vykdoma tiesiogine veikla. Atsižvelgiant į tai, šis turtas turi būti perduotas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai valdyti patikėjimo teise, kuri galėtų vykdyti nurodyto turto nuomą.
Taip pat savivaldybės administracijai patikėjimo teise perduodamas savivaldybei priklausantis turtas, kurio patikėjimo teise kitos biudžetinės įstaigos nevaldo.
Šiuo sprendimo projektu į nuomojamo turto sąrašą įtraukiama dalis inžinerinio statinio – pėsčiųjų tako (900 kv. m), kuris yra Lėbartų kapinėse. Įtraukus šį turtą į sąrašą planuojama vykdyti nurodyto pėsčiųjų tako dalies viešą nuomos konkursą.
3. Kokių rezultatų laukiama.
Perdavus nurodytą turtą Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai bus įgyvendinti Klaipėdos miesto savivaldybės materialiojo turto nuomos tvarkos aprašo reikalavimai.
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauta
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Šio sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nenumatoma.
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Įgyvendinant šį sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma, teigiamos pasekmės –  įgyvendinami Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos teisės aktų reikalavimai.
Teikiame svarstyti šį sprendimo projektą.
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