AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL  ŽEMĖS SKLYPO PAJŪRIO G. 5A, KLAIPĖDOJE, KADASTRO NUMERIS 2101/0039:386, NAUDOJIMO BŪDO IR POBŪDŽIO PAKEITIMO“ 
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. liepos 27d. sprendimu Nr. T2-232 yra  pavirtintas Tauralaukio centrinės dalies detalusis planas. Detaliojo plano sprendiniuose numatyta galimybė pakeisti žemės sklypo Pajūrio g. 5A ( detaliajame plane sklypas Nr. S04) naudojimo būdą ir pobūdį iš inžinerinės infrastruktūros teritorijos, susisiekimo ir inžinerinių komunikacijų aptarnavimo objektų statybos į  komercinės paskirties teritorijos, prekybos, paslaugų ir pramogų objektų statybos. 

Po detaliojo plano patvirtinimo žemės sklypo Pajūriog. 5A  naudojimo būdas ir pobūdis  nėra pakeistas, Nekilnojamojo turto registre nurodytas inžinerinės infrastruktūros teritorijos, susisiekimo ir inžinerinių komunikacijų aptarnavimo objektų statybos būdas ir pobūdis. 
Lietuvos Respublikos žemės statymo 24 straipsnio 2 dalyje nustatyta, kad sprendimą pakeisti pagrindinę žemės naudojimo paskirtį priima detalųjį arba specialųjį teritorijų planavimo dokumentą tvirtinanti institucija kartu su sprendimu patvirtinti detalųjį arba specialųjį teritorijų planavimo dokumentą.  Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. sausio 12 d. nutarimo Nr. 49 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. rugsėjo 29 d. nutarimo Nr. 1073 „Dėl Pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties nustatymo ir prašymų leisti pakeisti pagrindinę tikslinę žemės naudojimo paskirtį padavimo, nagrinėjimo ir sprendimų priėmimo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ 2 punkte numatyta, kad sprendimą pakeisti žemės sklypo pagrindinę žemės naudojimo paskirtį, kai toks keitimas numatytas iki 2010 m. birželio 30 d. patvirtintuose teritorijų planavimo dokumentuose, tačiau sprendimas pakeisti pagrindinę žemės naudojimo paskirtį iki šio nutarimo įsigaliojimo nepriimtas, priima institucija, kuri patvirtino teritorijų planavimo dokumentą. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektas parengtas gavus žemės sklypo nuomininkės Akcinės bendrovės Klaipėdos vanduo 2013-05-15 prašymą pakeisti žemės sklypo Pajūrio g. 5A naudojimo būdą ir pobūdį. 

Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis šiais teisės aktais:

1. Vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290; 2011, Nr. 52-2504) 16 straipsnio 3 dalies 12 punktu;

2. LR žemės įstatymo 24 straipsnio 2 dalimi;

3. LRV 2011 m. sausio 12 d. nutarimo Nr. 49 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. rugsėjo 29 d. nutarimo Nr. 1073 „Dėl Pagrindinės tikslinės žemės naudojimo paskirties nustatymo ir prašymų leisti pakeisti pagrindinę tikslinę žemės naudojimo paskirtį padavimo, nagrinėjimo ir sprendimų priėmimo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“ 2 punktu.
3. Kokių rezultatų laukiama.
          Priėmus sprendimo projektą bus sudarytos sąlygos įgyvendinti detaliojo plano sprendinius, numatančius buvusios vandenvietės teritorijoje vietoje nebeveikiančių gręžinių statyti prekybos centrą. 
4. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
 
Pakeitus žemės sklypo naudojimo būdą ir pobūdį bus perskaičiuota žemės sklypo vertė, nuo kurios bus skaičiuojamas metinis žemės nuomos mokestis.

Esant nepakeistam naudojimo būdui ir pobūdžiui (inžinerinės infrastruktūros teritorijos) mokamas žemės nuomos mokestis sudaro 1220 Lt.

81349,49 Lt x 1,5 %  = 1220,24 Lt. 
(81349,49 lt - žemės sklypo vertė, nurodyta nuomos sutartyje, 1,5 % tarifas taikomas už  vandenviečių sanitarinės apsaugos griežto režimo zonų žemę); 

Pakeitus žemės naudojimo būdą ir pobūdį už komercinės paskirties objektų teritoriją bus mokamas žemės nuomos mokestis 5573 Lt: 

 1393352Lt  x 0,4 % = 5573 Lt. 

  (1393352 Lt – žemės sklpo vertė pagal vidutinių žemės rinkos verčių žemėlapį, 0,4 % tarifas, taikomas už komercinės paskirties žemės sklypus).
5. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimui savivaldybės  biudžeto lėšos nebus naudojamos. 
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės:

Teigiamos pasekmės –  įgyvendintas detaliojo plano sprendinys dėl žemės naudojimo būdo ir  pobūdžio pakeitimo. 

    Neigiamų pasekmių sprendimo projektas nesukels.  
 PRIDEDAMA:

1.  AB „Klaipėdos vanduo“  2013 05-15 prašymas, 3 lapai. 
2. Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2006 m. liepos 27d. sprendimo Nr. T2-232 „Dėl  Tauralaukio centrinės dalies detaliojo plano patvirtinimo“, 2 lapai.
Žemėtvarkos skyriaus vedėja





Raimonda Gružienė
