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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO 
JŪRINĖS KULTŪROS APDOVANOJIMO “ALBATROSAS”  
NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“
1. Sprendimo projekto esmė.
Šiuo sprendimu Klaipėdos miesto savivaldybė įsteigtų jūrinės kultūros apdovanojimą „Albatrosas“. Jį inicijavo Jūrinės kultūros koordinacinė taryba prie Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos (toliau –JKKT).

2. Priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
JKKT 2012-03-05 raštu Nr.(20.21)-KU6-11 „Dėl „Albatroso“ apdovanojimo ir jūrinės kultūros projektų prioritetinio finansavimo“ kreipėsi į merą V. Grubliauską, kuriame prašo įsteigti  ir iš dalies finansuoti apdovanojimą „Albatrosas“, siekiant prisidėti prie  Lietuvos, kaip jūrinės valstybės įvaizdžio formavimo.

 Klaipėdoje ir Lietuvoje yra daug asmenų, organizacijų, įmonių, kurie dirba įvairiose jūrinės kultūros srityse. Šiuo metu nusipelnę jūrų transporto darbuotojai yra apdovanojami LR Jūrų transporto darbuotojo Garbės ženklu, kurį įsteigė LR Susisiekimo ministerija, o jūrininkai už ilgametį ir sąžiningą darbą – ženklu „Jūros veteranas“, kurį įsteigė Lietuvos jūrininkų sąjunga ir asociacija „Jūros veteranai“. Tačiau esami apdovanojimai yra žinybiniai ir neatspindi visų pasiekimų jūrinės kultūros veikloje.

Meras pritarė siūlomai įdėjai įsteigti jūrinės kultūros puoselėtojų apdovanojimą „Albatrosas‘ 2012-04-02 raštu N.(4.78)-R2-1198 „Dėl iniciatyvos steigti “Albatroso“ apdovanojimą ir prioritetinio finansavimo jūrinės kultūros projektams“.

Klaipėdos miesto jūrinės kultūros apdovanojimo „Albatrosas“ tikslas yra pagerbti jūrinės kultūros srityje dirbančius žmonės ir organizacijas.

„Albatroso“ skulptūros bei raštai būtų įteikiami Europos jūros dienos proga, gegužės 20 d. arba kitos jūrinės šventės proga, Smiltynėje prie išplaukusiems ir negrįžusiems jūrininkams ir laivams skirto paminklo „Albatrosas“.

3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus šiuos nuostatus, bus sukurtos prielaidos jūrinės kultūros vertybių populiarinimui Klaipėdos mieste, regione bei visoje Lietuvoje. 
4. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Pagal nuostatus numatyta kasmet įteikti iki 3 „Albatroso“ statulėlių, bendra suma siektų apie 8000 Lt kasmet. Apdovanojimo „Albatrosas“ regalijų pagaminimas ir apdovanojimo ceremonija finansuojama iš Klaipėdos miesto savivaldybės miesto kultūrinio savitumo puoselėjimo bei kultūrinių paslaugų gerinimo programai skirtų asignavimų ir rėmėjų lėšų. 

5. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Nėra
6. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Neigiamų pasekmių nėra.
Kultūros skyriaus vedėjas
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