AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2011 M. BALANDŽIO 7 D. SPRENDIMO ,,DĖL AKCINĖS BENDROVĖS „KLAIPĖDOS ENERGIJA“ 2012–2014 METŲ INVESTICIJŲ PLANO IR JO FINANSAVIMO ŠALTINIŲ SUDERINIMO“ PAPILDYMO PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu prašome Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. balandžio 7 d. sprendimu ,,Dėl akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2012–2014 metų investicijų plano ir jo finansavimo šaltinių suderinimo“ suderintą akcinės bendrovės „Klaipėdos energija“ 2012–2014 metų investicijų planą papildyti septyniomis magistralinių skirstomųjų šilumos tinklų rekonstrukcijos priemonėmis. Šiuo sprendimo projektu siekiama mažinti šilumos nuostolius AB „Klaipėdos energija“ perdavimo tinkle, užtikrinti patikimą šilumos tiekimą miesto vartotojams ir sudaryti sąlygas, rekonstruojant šilumos tinklus, pasinaudoti Europos Sąjungos struktūrinių fondų parama.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektą rengti paskatino AB ,,Klaipėdos energija“ 2013 m. birželio 12 d. raštas Nr. R-02-1545 ,,Dėl 2012 – 2014 metų investicijų plano papildymo“.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Šilumos ūkio įstatymo (Žin., 2003, Nr. 51-2254; 2007, Nr. 130-5259) 35 straipsniu, Šilumos kainų nustatymo metodikos, patvirtintos Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2009 m. liepos 8 d. nutarimu Nr. O3-96 (Žin., 2009, Nr. 92-3959; 2010, Nr. 122-6255), 69 punktu.


Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymo 35 straipsnyje įtvirtinta, kad šilumos tiekėjų investiciniai planai derinami su savivaldybės taryba jos nustatyta tvarka. Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos patvirtintos šilumos kainų nustatymo metodikos 69 punkte dėstoma: ,,Pagal Metodikos priede pateiktą lentelę bei turto priežiūros ir eksploatavimo planą šilumos tiekėjai šilumos bazinės kainos dedamosioms nustatyti pateikia Komisijai su savivaldybės institucija (savivaldybės tarybos nustatyta tvarka) suderintą šilumos bazinių kainų galiojimo laikotarpio investicijų planą.“
3. Kokių rezultatų laukiama.
Įgyvendinus sprendimo projektu siūlomas priemones sumažės šilumos nuostoliai tinkle, padidės šilumos perdavimo efektyvumas ir šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams. Bus pasinaudota Europos Sąjungos struktūrinių fondų parama.
(Paaiškinama, kokius santykius siekiama sukurti, pakeisti ar panaikinti, kokį rezultatą siekiama sukurti)
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projekto rengimo metu savivaldybės specialistų pastabų negauta.
(Pateikiami duomenys, kokie kiti specialistai ar institucijos pateikė prašymus, rekomendacijas, išvadas ar kitus vertinimus, pvz., Savivaldybės centralizuotos audito tarnybos išvada)
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
(Pateikiami skaičiavimai, sąmatos, skaičiavimo metodikos ir kita pagrindžianti dokumentacija)
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Sprendimo projekto įgyvendinimas savivaldybės biudžeto lėšų nepareikalaus.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – įgyvendinus sprendimo projektu siūlomas priemones, sumažės šilumos nuostoliai tinkle, padidės šilumos perdavimo efektyvumas ir šilumos tiekimo patikimumas miesto vartotojams.

Neigiamos pasekmės – pirmaisiais metais įgyvendinus projektą panaudotos investicijos įtakos šilumos kainų augimą apie 0,01 ct/kWh.
(Nurodomas teigiamos ir neigiamos pasekmės, kurios gali kilti įgyvendinant sprendimą)
 PRIDEDAMA:

1. AB ,,Klaipėdos energija“ raštas, 12 lapų;
2. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, 5 lapai;
3. Lietuvos Respublikos šilumos ūkio įstatymas, 2 lapai;

4. Šilumos kainų nustatymo metodika, 2 lapai;

5. Sprendimo projekto lyginamasis variantas, 13 lapų.
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja
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