AIŠKINAMASIS RAŠTAS
PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 M. gegužės 24 d. spendimu nr. t2-143 patvirtinto VIENKARTINIŲ PAŠALPŲ TEIKIMO TVARKOs APRAŠO pakeitimo“ PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos sprendimo „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2012 m. gegužės 24 d. spendimu Nr. T2-143 patvirtinto vienkartinių pašalpų teikimo tvarkos aprašo pakeitimo“ projektu siekiama atsižvelgiant į piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams sistemoje taikomas priemones dėl paramos skyrimo tikslingumo, patikslinti Vienkartinių pašalpų teikimo tvarkos aprašo (toliau – Tvarkos aprašas) nuostatas.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Sprendimo projektu siekiama derinti norminių dokumentų nuostatas. Tvarkos aprašas patvirtintas vadovaujantis Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo 23 straipsnio 4 dalimi, kurioje numatyta, kad Savivaldybės tarybos nustatyta tvarka iš savivaldybės biudžeto lėšų socialinė parama gali būti skiriama ir kitais atvejais (skiriama vienkartinė pašalpa, apmokama skola už būstą ir kita).
3. Kokių rezultatų laukiama.

Patvirtinus Sprendimo projektą, Tvarkos aprašas bus suderintas su piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams sistemoje taikomomis priemonėmis dėl paramos tikslingumo.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Sprendimo projektas derinamas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriais, Socialinių reikalų departamentu  ir parengtas atsižvelgiant į gautas rekomendacijas.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Nėra.

6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Vienkartinės pašalpos finansuojamos iš savivaldybės biudžeto lėšų.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.


Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės - Tvarkos aprašas atitiks Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo nuostatas.

Neigiamos pasekmės nenumatytos.

Socialinės paramos skyriaus vedėja
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