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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO 
„DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2010 M. LAPKRIČIO 25 D. SPRENDIMO NR. T2-330 „DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS VIETINĖS RINKLIAVOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IR TVARKYMĄ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
1. Sprendimo projekto rengimo esmė, tikslai ir uždaviniai. 

Sprendimo projekto tikslas – pakeisti vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą (toliau – vietinės rinkliava) dydį, įtvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatų, patvirtintų Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2010 m. lapkričio 25 d. sprendimu Nr. T2-330, 7 punkte.

2. Projekto rengimo priežastys ir pagrindimas.
Vadovaujantis ES direktyvomis ir Valstybiniu strateginiu atliekų tvarkymo planu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. balandžio 12 d. nutarimu Nr. 519 (Žin., 2002, Nr.40-149 su vėlesniais pakeitimais), siekiant sukurti efektyviai veikiančią komunalinių atliekų tvarkymo sistemą, 2013 metais savivaldybės turėjo ir turi vykdyti šias užduotis:

a) iki 2013 metų užtikrinti, kad šalinamų sąvartyne komunalinių atliekų kiekis neviršytų 50 procentų susidariusių savivaldybės teritorijoje komunalinių atliekų per metus, o kitos susidariusios atliekos turi būti perdirbamos ar kitaip panaudojamos; 
b) ne vėliau kaip nuo 2013 metų užtikrinti, kad sąvartynuose būtų šalinamos apdorotos, t. y. išrūšiavus likusios, netinkamos perdirbti ar kitaip naudoti, atliekos. Po rūšiavimo likusios netinkamos perdirbti ir turinčios energetinę vertę komunalinės atliekos turi būti naudojamos energijai gauti;
c) biologiškai skaidžių atliekų tvarkymas turi užtikrinti, kad sąvartynuose šalinamos komunalinės biologiškai skaidžios atliekos iki 2013 metų sudarytų ne daugiau kaip 50 procentų 2000 metų biologiškai skaidžių komunalinių atliekų kiekio. 
2013 metai yra ataskaitiniai, kada bus tikrinama ar savivaldybės, būdamos atsakingos už komunalinių atliekų tvarkymo sistemą, įvykdė aukščiau nurodytas užduotis.

Klaipėdos miesto savivaldybė, įgyvendinusi Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo plano 2010-2019 m. užduoties sprendinius, kurių ilgalaikėje veiksmų programoje buvo numatyta viešos procedūros būdu parenkant privatų ūkio subjektą organizuoti investicinio projekto įgyvendinimą pastatant kogeneracinę jėgainę, kurioje būtų naudojamos Klaipėdos apskrities savivaldybėse susidarančios tik po mechaninio atliekų rūšiavimo atliekos, įvykdys 2013 metų komunalinių atliekų tvarkymo užduotis ir išvengs baudų. Klaipėdos regioniniame sąvartyne 2013 metais pašalintų atliekų kiekis bus mažesnis kaip 50 procentų susidariusių savivaldybės teritorijoje komunalinių atliekų per metus ir visos atliekos bus tik po mechaninio atliekų rūšiavimo ar deginimo likusios apdorotos atliekos.

Klaipėdos miesto savivaldybė bus visiškai įvykdžiusi užduotis dėl biologiškai skaidžių atliekų šalinimo. Atkreiptinas dėmesys, kad kitų Lietuvos regionų savivaldybės gali sulaukti sankcijų dėl užduočių nevykdymo (Pvz.: Graikija turėjo mokėti po 60 000 eurų kiekvieną dieną ir įgyvendinti reikalavimus).

Vykdant nustatytas atliekų tvarkymo užduotis, kurios pagerino komunalinių atliekų tvarkymo Klaipėdos mieste kokybinius ir aplinkosauginius parametrus, atsirado naujų papildomų kaštų:

a) buvo įvykdytas viešas pirkimas dėl atliekų naudojimo kogeneracinėje jėgainėje paslaugos pirkimo ir pasirašyta sutartis tarp UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro (toliau – KRATC) ir UAB „Fortum Klaipėda“. Pagal šią sutartį 1 atliekų tonos priėmimo naudoti kogeneracinės jėgainės veikloje kaina – 95,59 Lt, o apdorotų deginimo liekanų 1 tonos priėmimo ir šalinimo sąvartyne paslaugos kaina – 121 Lt. Įvertinant tai, kad pelenų kiekis, priimamas į sąvartyną sudaro 20 procentų nuo deginimui pateikto atliekų kiekio, vienos atliekų tonos tvarkymas, atliekas panaudojant energijai gauti, padidina sąnaudas 71,39 Lt, o tai nebuvo įtraukta skaičiuojant vietinės rinkliavos dydį. Be to, dėl naujų atliekų tvarkymo būdų ir kogeneracinės jėgainės Taršos integruotos prevencijos ir kontrolės leidimo sąlygų, leidžiančių naudoti atliekas deginimui tik po antrinio rūšiavimo, pasikeitė darbo organizavimas sąvartyne, papildomai naudojami mechanizmai atliekoms pakrauti, rūšiuoti, pakartotinai išstumdyti, kas taip pat atitinkamai didina atliekų tvarkymo sąnaudas ir vietinės rinkliavos dydį. Finansinių įsipareigojimų (apmokėjimų už komunalinių degių nepavojingų atliekų tiekimą naudojimui termofikacinėje jėgainės veikloje ir apdorotų degimo liekanų priėmimą ir šalinamą) tarp KRATC ir UAB „Fortum Klaipėda“ pradžia –2013 m. gegužės 30 d.; 
b) KRATC, vykdydamas koncesijos sutartį ir įgyvendindamas ES lėšomis finansuojamą projektą, įrengė 3 didelių gabaritų atliekų surinkimo aikšteles (Tilžės g. 66A, Šiaurės pr. 30, Plieno g.13, Klaipėda) ir 1 žaliųjų atliekų kompostavimo aikštelę (Glaudėnų km., Klaipėdos raj.), kurių eksploatavimas neįtrauktas į šiuo metu galiojantį vietinės rinkliavos dydį (203 Lt/t). Šios aikštelės gerina viešosios Klaipėdos miesto savivaldybės komunalinių atliekų tvarkymo paslaugos teikimą, tačiau tuo pačiu atitinkamai didina atliekų tvarkymo kaštus. Planuojama, jog didelių gabaritų atliekų surinkimo aikštelių veiklos pradžia – 2013 m. liepos mėn.; žaliųjų atliekų kompostavimo aikštelės – 2013 m. lapkričio mėn. Minėtų aikštelių įrengimas ir eksploatacija numatyta Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 – 2020 m. atliekų tvarkymo plane, patvirtintame Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr. T2-130; 
c) padidėjusios faktinės komunalinių atliekų surinkimo ir vežimo sąnaudos. Į vietinės rinkliavos dydį 2008 m. buvo prognozuotos ir įtrauktos 135 Lt atliekų surinkimo ir vežimo sąnaudos 1 tonai, o faktiškai nuo 2011 m. liepos 1 d. atliekų surinkimo ir vežimo kaina yra apie 142 Lt už 1 toną;
d) padidėjusios faktinės vietinės rinkliavos administravimo sąnaudos vienai komunalinių atliekų tonai. 2008 metais, nustatant Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos dydį 203 Lt už 1 komunalinių atliekų toną, vietinės rinkliavos administravimui buvo numatyti 8,14 Lt. Nustatant vietinės rinkliavos dydį ir apskaičiuojant administravimo išlaidas Lietuvoje nebuvo vykdoma analogiška veikla ir nė viena savivaldybė neturėjo įsivedusi vietinės rinkliavos, todėl galimos administravimo išlaidos buvo nustatytos remiantis tik prognozėmis. Be to, buvo numatoma, kad tokios sąnaudos būtų patiriamos, jeigu vienas subjektas centralizuotai administruotų visų regiono savivaldybių vietinę rinkliavą, tačiau šios prognozės nepasitvirtino. Didžiąją vietinės rinkliavos administravimo sąnaudų dalį sudaro mokėjimų Nekilnojamojo turto registrui už duomenis, reikalingus atliekų turėtojams registruoti, išlaidos, mokėjimo pranešimų spausdinimo išlaidos ir siuntimo sąnaudos, sąnaudos mokėjimo tarpininkams už įmokų priėmimą ir kt., todėl vietinės rinkliavos administravimo būtinosios pajamos vienai komunalinių atliekų tonai – 25,45 Lt; 

c) kiti papildomi kaštai: 3 procentais padidėjęs pridėtinės vertės mokestis, 200 Lt padidėjusi minimali mėnesinė alga, pabrangęs kuras, elektra ir kitos būtinosios sąnaudos.
KRATC, vadovaudamasis Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą nuostatų 11 punktu, pateikė skaičiavimus dėl „vartų mokesčio“ didinimo ir pasiūlė keisti vietinės rinkliavos dydį. 

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į nustatytas atliekų tvarkymo užduotis ir įgyvendinant:

- Lietuvos Respublikos Seimo 2007 m. sausio 18 d. nutarimu Nr. X-1046 patvirtintą Nacionalinę energetikos strategiją. 

- Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2007 m. spalio 31 d. nutarimu Nr. 1224 patvirtintą Valstybinį strateginį atliekų tvarkymo planą. 

- Klaipėdos regiono plėtros tarybos 2010 m. kovo 3 d. sprendimu Nr. 6.1-3-(18.4) patvirtiną Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo planą 2010 – 2019 m. 

- Klaipėdos miesto savivaldybės tarybos 2013 m. gegužės 30 d. sprendimu Nr. T2-130 patvirtintą Klaipėdos miesto savivaldybės 2013–2020 m. atliekų tvarkymo planą. 
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Vietos savivaldos įstatymo  16 straipsnio 2 dalies 37 punktu, kuriame nustatyta, kad vietinių rinkliavų nustatymas – išimtinė Savivaldybės tarybos kompetencija, 18 straipsnio 1 dalimi, pagal kurią Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali sustabdyti, pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba, Rinkliavų įstatymo 12 straipsnio 1 ir 2 punktais, kuriuose nustatyta, kad vietinę rinkliavą nustato ir vietinės rinkliavos nuostatus tvirtina savivaldybių tarybos bei 13 straipsnio 1 ir 2 dalimis, kuriose nustatyta, kad vietinės rinkliavos dydis nustatomas vietinės rinkliavos nuostatuose litais be centų.

Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į KRATC valdybos 2013 m. birželio 14 d. sprendimą nustatyti naują Klaipėdos regiono bazinį „vartų mokestį“ ir atitinkamai nustatyti (padidinti) regiono savivaldybių „vartų mokesčius“ ir siūlymą Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai keisti vietinės rinkliavos dydį į 258 Lt. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Sprendimo projekto patvirtinimu bus įgyvendinamas Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 – 2020 m. atliekų tvarkymo planas bei vykdomos atliekų tvarkymo užduotys, nustatytos Valstybiniu strateginiu atliekų tvarkymo planu. 
4. Sprendimo  projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.

Negauta.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.

Vietinės rinkliavos dydžio skaičiavimus atliko KRATC vadovaudamasis Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. birželio 2 d. įsakymu Nr. AD1-1027 patvirtinta Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos už komunalinių atliekų surinkimą ir tvarkymą skaičiavimo metodika (Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos direktoriaus 2013 m. birželio 13 d. įsakymo Nr. AD1-1486 redakcija). 
Vietinės rinkliavos dydžio skaičiavimai pateikti KRATC internetiniame puslapyje: www.kratc.lt. KRATC parengti 2013 m. Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos dydžio skaičiavimo rezultatai pridedami prie aiškinamojo rašto.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomas planuojamas lėšų poreikis 2013 metams, pakeitus vietinės rinkliavos dydį iš 203 Lt/t į 258 Lt/t – 1,5 mln. litų. Papildomos lėšos, reikalingos sprendimo įgyvendinimui, yra sukauptos savivaldybės biudžete ir yra tikslinės paskirties. 

Vietinės rinkliavos mokėtojams 2013 m. vietinės rinkliavos įmokos nesikeis. 
7. Galimos pasekmės.

Sprendimo projekto teigiamos pasekmės – įgyvendintas Klaipėdos miesto savivaldybės 2013 – 2020 m. atliekų tvarkymo planas; įvykdytos atliekų tvarkymo užduotys, nustatytos Valstybiniu strateginiu atliekų tvarkymo planu, į vietinės rinkliavos dydį įtraukus iki šiol neįtrauktus atliekų tvarkymo kaštus, bus įgyvendintas principas „teršėjas moka“. 

Dėl mažėjančių komunalinių atliekų susikaupimo normų neigiamų pasekmių nenumatoma. 
PRIDEDAMA:
1. UAB Klaipėdos regiono atliekų tvarkymo centro valdybos 2013 m. birželio 14 d. pasėdžio protokolo Nr. 8 išrašai (2 lapai);

2. 2013 metų Klaipėdos miesto savivaldybės vietinės rinkliavos dydžio skaičiavimų rezultatai (2 lapai);
3. Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 37 punktas, 18 straipsnio 1 dalis (1 lapas);

4. Lietuvos Respublikos rinkliavų įstatymo 12 straipsnis, 13 straipsnis (1 lapas).
Aplinkos kokybės skyriaus vedėja                                                                 
         Daiva Berankienė
