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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO  
„DĖL objektų įtraukimo į privatizavimo objektų sąrašą “ 
 PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Šio sprendimo projektas tikslas yra įtraukti į privatizuojamų objektų sąrašą savivaldybės funkcijų įgyvendinimui nereikalingas patalpas, kad būtų galima jas privatizuoti ir gauti pajamas į Savivaldybės privatizavimo fondą.
Siūlome įtraukti į privatizavimo objektų sąrašą:

- remonto dirbtuves (unikalus numeris 2196-1013-6012:0108, plotas 29,81 kv. m, 4 aukštų mūrinio pastato rūsyje, pažymėjimas plane 1N4p) Sulupės g. 11-431, Klaipėda;

- moksleivių techninės kūrybos centro pastatą (unikalus numeris 2195-8008-2016, plotas 3638,80 kv. m, 4 aukštų mūrinis pastatas su rūsiu, pažymėjimas plane 1C4p), kiemo statinius (unikalus numeris 2195-8008-2049); sandėlį (unikalus numeris 2195-8008-2027, užstatytas plotas 111 kv. m, pastatas mūrinis, 1 aukšto, pažymėjimas plane 2F1p); sandėlį (unikalus numeris 2195-8008-2038, užstatytas plotas 31 kv. m, pastatas mūrinis, 1 aukšto, pažymėjimas plane 3F1p) Strėvos g. 5, Klaipėda;

- lopšelio-darželio pastatą (unikalus numeris 2197-0005-1011, plotas 1592,39 kv. m, pastatas mūrinis, 2 aukštų, pažymėjimas plane 1C2p), kiemo statiniai (unikalus numeris 2197-0005-1033); ūkinį pastatą (unikalus numeris 2197-0005-1022, užstatytas plotas 35 kv. m, pastatas mūrinis, 1 aukšto, pažymėjimas plane 2I1p) Strėvos g. 9, Klaipėda.

Minėtos patalpos nereikalingos savivaldos funkcijoms vykdyti, jos bus parduodamos viešo aukciono būdu.
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu bei Valstybės ir savivaldybių turto privatizavimo įstatymu, kuriais Savivaldybės taryba priima sprendimus dėl disponavimo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiu turtu.          

3. Kokių rezultatų laukiama.

Įrašius objektus į Savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą, bus galima pradėti objektų privatizavimo procedūras. Privatizavus minėtą turtą, bus gautos pajamos į Savivaldybės Privatizavimo fondą.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Svarstyta Savivaldybės turto Privatizavimo komisijoje. Privatizavimo komisija pritarė siūlymui įtraukti minėtus objektus į Savivaldybės privatizavimo objektų sąrašą.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Nėra.
            6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.
Pagal sudarytas sutartis dėl Klaipėdos miesto savivaldybei priklausančio nekilnojamojo turto vertės nustatymo, nepriklausomiems turto vertintojams už nekilnojamojo turto vertinimą reikės sumokėti 1141 Lt. 
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.

Savivaldybei nuosavybės teise priklausantis turtas bus parduotas ir gautos lėšos padidins Savivaldybės Privatizavimo fondą. Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Turto skyriaus vedėjo pavaduotojas,
pavaduojantis skyriaus vedėją                                                                               Edvardas Simokaitis

