
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖS STRATEGINIO PLĖTROS PLANO ĮGYVENDINIMO PRIEŽIŪROS METODIKOS PATVIRTINIMO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Klaipėdos miesto savivaldybės strateginio plėtros plano (toliau – KSP) įgyvendinimo priežiūros metodiką, kurią naudojant bus matuojama KSP įgyvendinimo pažanga ir poveikis miesto raidai. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.
Sprendimo projektas parengtas dėl to, kad 2013 m. balandžio 26 d. Klaipėdos miesto savivaldybės sprendimu Nr. T2-79 „Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginio plėtros plano patvirtinimo“ buvo patvirtintas strateginis plėtros planas naujam laikotarpiui, šio dokumento įgyvendinimo stebėsenai vykdyti reikia nustatyti Klaipėdos miesto strateginio plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos vykdymo metodiką ir rodiklius. 
Teikiamą tvirtinti dokumentą sudaro 2 dalys – metodika, kurioje apibrėžta KSP įgyvendinimo priežiūros struktūra bei procedūros ir metodikos priedas –  rodiklių sistema, kurioje išdėstyti 4 lygių: vizijos, tikslų, uždavinių bei priemonių rodikliai, jų esamos bei siektinos reikšmės, informacijos apie rodiklių reikšmes šaltiniai etc.
[bookmark: _GoBack]KSP įgyvendinimo priežiūros metodika ir jos priedas – rodiklių sistema - rengti lygiagrečiai su Klaipėdos miesto savivaldybės 2013-2020 metų strateginiu plėtros planu, rodiklių formuluotės bei siektinos reikšmės kelis kartus svarstytos Mero potvarkiu (2012 m. vasario 21 d. Nr. M-13) sudarytose penkiose grupėse, kurių paskirtis – parengti strateginio plėtros plano projektą: Asmens ir visuomenės saugumo, socialinių reikalų ir sveikatos srities darbo grupėje; Švietimo, kultūros,  sporto ir jaunimo reikalų srities darbo grupėje; Verslo ir turizmo srities darbo grupėje; Urbanistinio planavimo, aplinkosaugos ir infrastruktūros plėtros srities darbo grupėje; Savivaldybės teikiamų paslaugų bendrojo administravimo srities darbo grupėje. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Patvirtinus KSP įgyvendinimo priežiūros metodiką bus apibrėžtos KSP įgyvendinimo priežiūros institucinė struktūra bei procedūros, nustatyti kelių lygmenų stebėsenos rodikliai, kuriuos naudojant bus matuojama KSP įgyvendinimo pažanga ir poveikis miesto plėtrai. Vadovaujantis KSP įgyvendinimo priežiūros metodika, kasmet bus rengiamos ir savivaldybės tarybai bei miesto bendruomenei pristatomos KSP įgyvendinimo ataskaitos.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Negauti.
5. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės – bus patvirtinta metodika, kuria vadovaujantis bus stebimas KSP įgyvendinimas ir rengiamos stebėsenos ataskaitos.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
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