AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL TEISĖS AKTŲ DĖL DAUGIABUČIŲ NAMŲ ADMINISTRATORIŲ ATRANKOS IR JŲ SKYRIMO, PASKIRTŲ ADMINISTRATORIŲ IR BENDRIJŲ VALDYMO ORGANŲ PRIEŽIŪROS IR KONTROLĖS, DAUGIABUČIŲ NAMŲ MODERNIZAVIMO PROCESO UŽTIKRINIMO ĮGYVENDINIMO 2013–2015 METŲ PROGRAMOS PATVIRTINIMO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Sprendimo projektu siekiama suplanuoti žmogiškųjų išteklių poreikį, kad įstatymais Savivaldybei nustatyta funkcija - atrinkti ir skirti daugiabučiams namams administratorius, paskirtų administratorių ir bendrijų valdymo organų, jungtinės veiklos sutartimi įgaliotų asmenų veiklos priežiūra ir kontrolė būtų tinkamai įgyvendinama. Lietuvos Respublikos Vyriausybės daugiabučių namų modernizavimo naujo modelio programos, Klaipėdos miesto savivaldybės teritorijoje, įgyvendinimo koordinavimui. 
2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

2012 metais pasikeitę teisės aktai išplėtė Vietos savivaldos įstatymu savivaldybei priskirtas funkcijas. Daugiabučių namų savininkų bendrijų įstatymo nauja redakcija savivaldybėms įtvirtino funkciją ne tik teikti organizacinę - konsultacinę pagalbą steigiant bendrijas, bendrijų veiklos, reorganizavimo ir likvidavimo klausimais bet ir daugiabučių namų savininkų bendrijų, garažų statybos ir eksploatavimo ir kitų juridinių asmenų, įsteigtų ir veikiančių pagal Daugiabučių namų savininkų bendrijų įstatymą  valdymo organų priežiūrą ir kontrolę.

Nuo 2013 metų sausio 1 dienos įsigalioję Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 4.82, 4.83, 4.84 ir 4.85 straipsniais Savivaldybėms pavedama organizuoti daugiabučių namų bendrojo naudojimo objektų administratorių atrinkimo ir jų paskyrimo procedūras apibrėžtas bendrojo naudojimo objektų administratoriaus atrankos ir skyrimo tvarkos aprašų, kurį 2013-06-20 patvirtino Lietuvos Respublikos vyriausybė nutarimu Nr. 567.

Šių metų pradžioje Šalyje pradėtas įgyvendinti naujas daugiabučių namų modernizavimo programos modelis, kuris paremtas tuo, kad savivaldybės atrenka neefektyviausiai energija vartojančius daugiabučius namus jų atnaujinimui. Koordinuoja atrinktų daugiabučių namų energinio efektyvumo didinimo investicijų planų parengimo procesą bei atlieka savivaldybių paskirtų energinio efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo administratorių priežiūrą. Klaipėdos mieste atrinkti 24 daugiabučiai namai. Dalyvauti modernizavimo programoje pagal naująjį modelį. 
Savivaldybės administracija perėmusi iš 148 biudžetinių įstaigų lėšų, skirtų patalpų šildymui, administravimą (lėšų poreikio planavimas, šilumos suvartojimo monitoringas ir kontrolė, sąskaitų apmokėjimo organizavimas) pavedė vykdymui Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus Butų ir energetikos poskyriui, tačiau ši funkcija, poskyrio nuostatuose nepriskirta. 
3. Kokių rezultatų laukiama.
Priėmus sprendimo projektą bus galima Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriui įvesti papildomas pareigybes Programoje numatytų veiklų vykdymui.

4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Programos aprašo projektas ir lėšų poreikis programai įgyvendinti buvo teiktas Savivaldybės administracijos Personalo skyriui. Programos rengėjui pasiūlyta programą pristatyti ir tvirtinti Savivaldybės Taryboje.

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai.
Programos priedas Nr.1 

(Pateikiami skaičiavimai, sąmatos, skaičiavimo metodikos ir kita pagrindžianti dokumentacija)
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Sprendimo projekto įgyvendinimas iš Savivaldybes biudžeto pareikalaus: 2013 m.-236,0 tūkst. Lt; 2014 m. -877,0 tūkst. Lt; 2015 m. 399,0 tūkst. Lt. (Programos priedas Nr. 2)
Daugiabučių namų bendrojo naudojimo objektų administratorių atrankos ir skyrymo vykdymui gali būti 2014 metais skirta lėšų iš Valstybės biudžeto.
7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės.
Teigiamos pasekmės: Bus sudarytos sąlygos tinkamai įgyvendinti priskirtas Savivaldybei funkcijas ir užtikrinti partnerystės projekto „Daugiabučių namų modernizavimo skatinimas, II etapas“ įgyvendinimo ir bendradarbiavimo dėl energinio efektyvumo didinimo programos Klaipėdos savivaldybėje įgyvendinimą.

Neigiamos pasekmės: Lėšų poreikis darbo vietų sukūrimui.

PRIDEDAMA: Programos priedai Nr. 1 ir Nr. 2 - 2 lapai;
Socialinės infrastruktūros priežiūros skyriaus vedėja                                                                  Violeta Gembutienė








