Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „DANĖS ŽVEJYBOS INFRASTRUKTŪROS PLĖTRA Klaipėdos mieste“ jungtinės veiklos sutarčiai
Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos dalyvavimui partnerio teisėmis projekte „Danės žvejybos uosto infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste“ pagal Lietuvos žuvininkystės sektoriaus 2007-2013 m. veiksmų programos 3 prioritetinės krypties „Bendro intereso priemonės“ priemonę „Žvejybos uostai, prieplaukos, iškrovimo vietos“ bei pritarti 2013 m. birželio 28 d. Jungtinės veiklos sutarčiai Nr. J9-772 tarp AB „Klaipėdos laivų remontas“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos. 
Minėto projekto pareiškėjas - AB „Klaipėdos laivų remontas“. Preliminari bendra projekto vertė – 4.989,6 tūkst. Lt. Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai tenkanti dalis – 2.472,5 tūkst. Lt. Įgyvendinimo laikotarpis - 2014 metų sausio-gruodžio mėn. 
Projekto bendras tikslas – kuriant konkurencingą žuvininkystės sektorių, skatinti sektoriaus įmonių ir pripažintų gamintojų organizacijų ar kitų visuomeninių organizacijų bendrą veiklą, saugoti ir plėtoti gyvuosius vandens išteklius, užtikrinti žvejybos uostų, prieplaukų ir kitų infrastruktūros objektų plėtrą. 

Projekto uždavinys – sukurti tinkamą jūrų žvejybos infrastruktūrą pakrantėje.

Už Klaipėdos miesto savivaldybei projekte suplanuotas lėšas planuojama finansuoti dalį tilto per Danės upę Pilies g. kapitalinio remonto darbų.

Konkretūs šalių įsipareigojimai, įgyvendinant šį projektą, numatomi pasirašomoje jungtinės veiklos sutartyje (pridedama).

                2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

AB „Klaipėdos laivų remontas“ 2013 m. birželio 26 d. kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybės administraciją su siūlymu dalyvauti projekte „Danės žvejybos uosto ir infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste“ pagal Lietuvos žuvininkystės sektoriaus 2007-2013 m. veiksmų programos 3 prioritetinės krypties „Bendro intereso priemonės“ priemonę „Žvejybos uostai, prieplaukos, iškrovimo vietos“ partnerio teisėmis. Klaipėdos miesto savivaldybės administracija suderino ir pasirašė Jungtinės veiklos sutartį, kuri, remiantis šios sutarties 19 punktu, įsigalioja tik tuo atveju, jei jai pritaria Klaipėdos miesto savivaldybės taryba, priešingu atveju ji laikoma niekine.

Lietuvos žuvininkystės sektoriaus 2007-2013 m. veiksmų programos 3 prioritetinės krypties „Bendro intereso priemonės“ priemonę „Žvejybos uostai, prieplaukos, iškrovimo vietos“ įgyvendinimo taisyklėse, patvirtintose Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2012 m. birželio 5 d. įsakymu Nr. 3D-382, numatyta, kad tuo atveju, jei paramos paraiška teikiama su partneriu – savivaldybe arba valstybės įmone Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcija, projektui suteikiama parama  iki 100 proc. visų tinkamų projekto išlaidų, be partnerio – iki 80 proc.

2013 m. birželio 28 d. projekto paraiška pateikta Nacionalinei mokėjimo agentūrai prie Žemės ūkio ministerijos. 


Šiuo metu Klaipėdos miesto savivaldybės administracija vykdo viešuosius pirkimus tilto per Danės upę Pilies g. kapitalinio remonto darbams nupirkti. Darbus suplanuota pradėti 2013 m. Šiais metais kapitalinio remonto darbai bus finansuojami iš Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų. 2014 m. dalį tilto remonto darbų būtų galima finansuoti iš ES projekto „Danės žvejybos uosto ir infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste“ paramos lėšų.
                3. Kokių rezultatų laukiama

                Pritarus sprendimo projektui, įsigalios 2013 m. birželio 28 d. Jungtinės veiklos sutartis Nr. J9-772 tarp AB „Klaipėdos laivų remontas“ ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos. Savivaldybė taps projekto „Danės žvejybos uosto infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste“ partnere ir turės galimybę gauti paramos lėšų dalies tilto per Danę Pilies g. kapitalinio remonto darbams finansuoti.

 4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 

               Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus vedėju, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoju. 

                5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 
                Nėra. 

                6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui
                 Bendra projekto vertė – 4.989,6 tūkst. Lt.
                 Klaipėdos miesto savivaldybės administracijai tenkanti lėšų suma – 2472,5 tūkst. Lt.
                 Papildomų Savivaldybės lėšų sprendimas nepareikalaus.


                7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 
        
 Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
                Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui.

                PRIDEDAMA. 2013 m. birželio 28 d. Jungtinės veiklos sutarties Nr. J-772 kopija, 5 lapai. 
Projektų skyriaus vedėja                                                                                         Elona Jurkevičienė

