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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

PRIE SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO „DĖL 2013 METŲ MOKESTINIO LAIKOTARPIO NEAPMOKESTINAMOJO ŽEMĖS SKLYPO DYDŽIO NUSTATYMO“
PROJEKTO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo projekto esmė, tikslas ir uždavinys – nustatyti 2013 metų mokestinio laikotarpio neapmokestinamąjį žemės sklypo dydį Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymų (toliau –ŽMĮ) nustatytiems asmenims. 

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas.

Pagal ŽMĮ 8 str. nuostatas, kuriomis nustatytos žemės mokesčio (toliau –ŽM) galimas lengvatas, mokesčiu neapmokestinama fiziniams asmenims, kurių šeimose mokestinio laikotarpio pradžioje nėra darbingų asmenų ir kuriems nustatytas 0–40 procentų darbingumo lygis arba kurie yra sukakę senatvės pensijos amžių ar yra nepilnamečiai, priklausančio žemės sklypo plotas, neviršijantis savivaldybių tarybų iki einamojo mokestinio laikotarpio rugsėjo 1 dienos nustatyto neapmokestinamojo žemės sklypo dydžio. Fiziniam asmeniui nuosavybės teise priklausantys keli žemės sklypai, esantys tos pačios savivaldybės teritorijos vietovėse (vietovėje), kurioms (kuriai) nustatytas vienodas neapmokestinamasis žemės sklypo dydis, šiuo atveju laikomi vienu žemės sklypu. Jeigu fizinis asmuo turi teisę į mokesčio lengvatą ir turi ne vieną žemės sklypą, taikoma didžiausia lengvata vienam žemės sklypui. Taikant šią nuostatą, šeima laikomi sutuoktiniai, asmenys, vieni auginantys vaikus (įvaikius), ir su jais gyvenantys jų vaikai (įvaikiai, posūniai, podukros), iki jiems sukaks 18 metų, o prie darbingų asmenų nepriskiriami švietimo įstaigų dieninių skyrių moksleiviai ir studentai. 

Numatytos mokesčio lengvatos taikomos už visą mokesčio mokestinį laikotarpį. 

Atsižvelgiant į tai, kad iki einamojo mokestinio laikotarpio birželio 1 dienos savivaldybių taryba turėjo patvirtinti konkrečius 2014 m. ŽM tarifus ir tuo pačiu tarybos sprendimu buvo nustatytas neapmokestinamas žemės sklypo dydis 2014 – iems metams, siūlome nustatyti ir 2013 – iems mokestiniams metams tokį patį neapmokestinamąjį žemės sklypo dydį įstatymu nustatytiems socialiai remtiniems asmenims, kuriems nuosavybės teise priklauso gyvenamosios teritorijos ar mėgėjų sodų žemės sklypai.
Sprendimo projektas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ir Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo nuostatomis. 

3. Kokių rezultatų laukiama.
Socialiai remtiniems asmenims, kuriems nuosavybės teise priklauso gyvenamosios teritorijos ar mėgėjų sodų žemės sklypai, sumažės žemės mokesčio suma.
4. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai.
Sprendimo projektui pritarė Žemėtvarkos, Teisės skyriaus specialistai. 
Neigiamų vertinimų negauta.
5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai. 
Klaipėdos apskrities Valstybinės mokesčių inspekcijos Klaipėdos skyrius duomenų apie Klaipėdos m. savivaldybės galimus socialiai remtinų asmenų neapmokestinamus žemės sklypus ir apskaičiuotą mokestį neturi, nes duomenys kaupiami pagal Klaipėdos m. gyventojus. 
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui.

Papildomų lėšų poreikio sprendimo įgyvendinimui nenumatoma.

7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Teigiamos sprendimo priėmimo pasekmės – nustatytas 2013 metų mokestiniam laikotarpiui neapmokestinamasis žemės sklypo dydis gyvenamųjų teritorijų ir mėgėjų sodų paskirties žemei įstatymu nustatytiems socialiai remtiniems asmenims. Neigiamos pasekmės – mažesnės žemės mokesčio pajamos į  savivaldybės biudžetą. 
            PRIDEDAMA. LR žemės mokesčio įstatymo išrašas, 1 lapas.

Skyriaus vedėja
  Jolanta Uptienė
