AIŠKINAMASIS RAŠTAS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTUI

DĖL PRITARIMO DALYVAUTI VALSTYBĖS PROJEKTE „VANDENS TIEKIMO IR NUOTEKŲ INFRASTRUKTŪROS PLĖTRA KLAIPĖDOS MIESTE IR KLAIPĖDOS RAJONE (PRIEKULĖJE, MICKUOSE, DITUVOJE, KUODŽIUOSE, AGLUONĖNUOSE, STRAGNUOSE II, DAUPARUOSE, GOBERGIŠKĖJE, JONUŠUOSE)
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai.

Teikiamame Tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti akcinės bendrovės „Klaipėdos vanduo“ paraiškos teikimui Europos Sąjungos finansavimo lėšoms gauti ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos dalyvavimui partnerio teisėmis pagal 2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ priemonę Nr.VP3-3.1-AM-01-V „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“ valstybės projekte „Vandens tiekimo ir nuotekų infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste ir Klaipėdos rajone (Priekulėje, Mickuose, Dituvoje, Kuodžiuose, Agluonėnuose, Stragnuose II, Dauparuose, Gobergiškėje, Jonušuose)“.
Projekto tikslas – užtikrinti gyventojams kokybišką geriamojo vandens tiekimą ir nuotekų tvarkymą. 

Projekto remiamos veiklos:

1. Nuotekų valymo įrenginių renovavimas ir statyba;

2. Nuotekų ir vandentiekio tinklų renovavimas ir plėtra;

3. Vandens gerinimo įrenginių rekonstravimas ir statyba.

Preliminari projektų veiklų įgyvendinimo trukmė – 36 mėnesiai.

Valstybės projektų sąraše įtrauktų projektų finansavimui gauti pareiškėjais gali būti vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įmonės, partneriais – savivaldybių administracijos. 
Preliminari paraiškos įgyvendinančiajai institucijai (Aplinkos projektų valdymo agentūra) pateikimo data – 2013 m. rugpjūčio 31  m. 

Projekto įgyvendinimas yra reikšmingas tuo, jog dalis Klaipėdos miesto  ir Klaipėdos rajono gyventojų įgis galimybę naudotis centralizuotai teikiamomis vandens tiekimo ir nuotekų šalinimo paslaugomis.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

Šis sprendimo projektas rengiamas, atsižvelgiant į gautą AB „Klaipėdos vanduo“ 2013-05-21 raštą Nr.2013/S.01-1595 „Dėl valstybės projekto, Vandens tiekimo ir nuotekų infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste ir Klaipėdos rajone (Priekulėje, Mickuose, Dituvoje, Kuodžiuose, Agluonėnuose, Stragnuose II, Dauparuose, Gobergiškėje, Jonušuose)“, kuriam finansavimas skiriamas  pagal 2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ VP3-3.1-AM-01-V priemonę „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“. AB „Klaipėdos vanduo“ kreipėsi į Klaipėdos miesto savivaldybę su prašymu apsvarstyti galimybę jungtinės veiklos pagrindu gauti paramą valstybės projektui ir priimti Miesto taryboje atitinkamus sprendimus.

Projektas  „Vandens tiekimo ir nuotekų infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste ir Klaipėdos rajone (Priekulėje, Mickuose, Dituvoje, Kuodžiuose, Agluonėnuose, Stragnuose II, Dauparuose, Gobergiškėje, Jonušuose)“ yra įtrauktas į 2007-2013 m. Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ priemonės Nr. VP3-3.1-AM-01-V „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“ rezervinių valstybės projektų sąrašą Nr.04, patvirtintu 2013-05-13 Lietuvos Respublikos Aplinkos ministro įsakymu Nr.D1-333 (pridedama).  
Paraiškos rengimui Viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka turės būti parinktas konsultantas, paraiška kartu su priedais, numatytais Paraiškos dėl projekto finansavimo specialiosios (B) dalies 1 priede „Prie paraiškos pridedamų dokumentų sąrašas“, tarp kurių turės būti teikiamas ir Savivaldybės tarybos sprendimas, Aplinkos projektų valdymo agentūrai, preliminariais duomenimis,  turi būti pateikti iki 2013-08-31.

 Tarybos sprendimo 4 punkto nuostata yra privaloma ir parengta vadovaujantis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2008 m. liepos 29 d. įsakymu Nr.D1-401 (Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2011 m. birželio 9 d. įsakymo Nr. D1-480 redakcija) patvirtintu VP3-3.1-AM-01-V priemonės „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“ projektų finansavimo sąlygų aprašu.

Todėl kuo skubiau turi būti priimti sprendimai dėl partnerių dalyvavimo, pareiškėjui tenkančios lėšų dalies finansavimo užtikrinimo bei kiti reikalingi sprendimai.

Prie paraiškos turi būti pridedama jungtinės veiklos  (partnerystės) sutarties kopija.

3. Kokių laukiama rezultatų

Projektas bus vykdomas dviejų savivaldybių teritorijoje – Klaipėdos mieste ir Klaipėdos rajone. Vykdant šį projektą Klaipėdos mieste planuojama:

1. Vandentiekio ir buitinių nuotekų tinklų statyba sodų bendrijose „Dobilas“, „Inkaras“ ir „Ramunė“. Planuojama nutiesti vandentiekio tinklų – 1,53 km, nuotekų tinklų – 1,53 km, prie nuotekų tinklų prijungti gyventojų – 59 žmones;
2. Vandentiekio ir buitinių nuotekų tinklų statybos sodų bendrijoje „Renetas“. Planuojama nutiesti vandentiekio tinklų – 1 km, nuotekų tinklų – 1 km, prie nuotekų tinklų prijungti gyventojų – 42 žmones; 

3. Vandentiekio ir buitinių nuotekų tinklų teritorijoje nuo Liepų g. 91 iki Liepų g. 93, 95, 97 statyba. Planuojama  nutiesti vandentiekio tinklų – 1,6 km, nuotekų tinklų – 1,5 km, prie nuotekų tinklų prijungti gyventojų – 145 žmones.
  Iš viso projekto metu Klaipėdoje  planuojama nutiesti vandentiekio tinklų – 4,13 km, nuotekų tinklų – 4,03 km, prie nuotekų tinklų prijungti 246 miesto gyventojus.

Klaipėdos rajone – apie 17 km nuotekų tinklų ir apie 25 km naujų vandentiekio tinklų. Įgyvendinus projektą apie 1500 gyventojų galės naudotis centralizuotai teikiamomis nuotekų tvarkymo paslaugomis.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

Negauta

5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai

1. AB „Klaipėdos vanduo“ 2010-05-21 raštas Nr.2010/S.01-1595, kopija, 2 lapai;

2. AB „Klaipėdos vanduo“ valdybos posėdžio 2013-05-21 protokolo išrašas Nr.2013/V-ADM.11-11, kopija, 1 lapas; 

3. Lietuvos Respublikos Aplinkos ministro 2013-05-13 įsakymu Nr.D1-333 patvirtintas 2007-2013 m. Sanglaudos Skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ Vp3-3.1-AM-01-V priemonės „Vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo sistemų renovavimas ir plėtra“ rezervinių valstybės projektų Sąrašas Nr.04, kopija, 2 lapai.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Preliminari projekto vertė, didžiausia skiriamų finansuoti lėšų suma ir preliminari Pareiškėjo nuosavų lėšų suma nurodyta patvirtintame Valstybės projektų sąraše.
Valstybės projektų sąraše numatyta maksimali paramos suma, kuri gali būti skiriama projektui „Vandens tiekimo ir nuotekų infrastruktūros plėtra Klaipėdos mieste ir Klaipėdos rajone (Priekulėje, Mickuose, Dituvoje, Kuodžiuose, Agluonėnuose, Stragnuose II, Dauparuose, Gobergiškėje, Jonušuose)“ yra 19.467,4 tūkst. Lt Iš jų: ES Sanglaudos fondo lėšos sudaro 16.547,3 tūkst. Lt, LR valstybės biudžeto – 1.946,7 tūkst. Lt., pareiškėjo AB „Klaipėdos vanduo“ (preliminariais paskaičiavimais) indėlis – 973,4 tūkst. Lt. 

Klaipėdos miestui tenkanti lėšų dalis – 3.244,7 tūkst. Lt.
Klaipėdos rajonui – 16.222,7 tūkst. Lt
Vadovaujantis finansavimo sąlygų aprašo nuostatomis (40 punktas) Pareiškėjas turi prisidėti nuosavomis lėšomis. Nuosavų lėšų indėlis turi būti ne mažesnis nei 5 % nuo tinkamų finansuoti išlaidų (neįskaitant grynųjų pajamų).
Tiksli paramos suma bus nustatyta, atlikus projekto finansinę (išlaidų – naudos) analizę rengiant paraišką ir patvirtinta paraiškos vertinimo metu.

Miesto savivaldybei prisidėti lėšomis nereikia.
7. Galimo teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui. 

Projektų skyriaus vedėja
Elona Jurkevičienė

