AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL PROJEKTO „BALTIJOS PROSPEKTO IR MINIJOS GATVĖS SANKRYŽOS REKONSTRUKCIJA. I STATYBOS ETAPAS“ PARAIŠKOS TEIKIMO
1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai


Teikiamame Tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto „Baltijos prospekto ir Minijos gatvės sankryžos rekonstrukcija. I statybos etapas“ paraiškos teikimui finansavimui gauti pagal Europos Sąjungos Ekonomikos augimo veiksmų programos 5 prioriteto „Transeuropinių transporto tinklų plėtra“ VP2-5.2-SM-01-V priemonę „Krovinių ir keleivių aptarnavimo infrastruktūros plėtra Klaipėdos valstybiniame jūrų uoste“, jungtinės veiklos sutarties pasirašymui ir užtikrinti projekto įgyvendinimui būtinas lėšas.

Projekto tikslas – sujungti Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalą su Baltijos prospektu, rekonstruojant Baltijos pr. ir Minijos trišalę sankryžą į keturšalę su galimybe ateityje įrengti dviejų lygių sankryžą, užtikrinančią saugaus eismo sąlygas.

Baltijos prospekto ir Minijos gatvės sankryžos rekonstrukcija planuojama dviem etapais.

I statybos etape planuojama rekonstruoti esamą trišalę sankryžą į vieno lygio keturšalę sankryžą, pratęsiant Baltijos prospektą iki Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalo, pastatyti dvi aptarnavimo gatves, pastatyti požeminę pėsčiųjų perėją, įrengti šaligatvius ir dviračių takus, rekonstruoti lauko inžinerinius tinklus. 

Techninį projektą VĮ „Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcija“ užsakymu parengė UAB „Tiltų ekspertų centras“ 2010 m. Projekto ekspertizę atliko UAB „Projektų ekspertizė“.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

2008 m. rugpjūčio 29 d. LR susisiekimo ministro įsakymu Nr. 3-317 buvo patvirtintas VP2-5.2-SM-01-V priemonės „Krovinių ir keleivių aptarnavimo infrastruktūros plėtra Klaipėdos valstybiniame jūrų uoste“ (toliau – priemonė) projektų finansavimo sąlygų aprašas (toliau – aprašas).   Tačiau 2013 m. birželio 26 d. Lietuvos Respublikos vyriausybės nutarimu Nr. 601 „Dėl Lietuvos respublikos vyriausybės 2008 m. liepos 23 d. nutarimo Nr. 788 „Dėl Ekonomikos augimo veiksmų programos priedo patvirtinimo“ pakeitimo“ buvo pakeistas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2008 m. liepos 23 d. nutarimu Nr.788 patvirtintas Ekonomikos augimo veiksmų programos priedas, kur valstybės projektus pagal priemonę įgyvendina ir Klaipėdos miesto savivaldybės administracija.
Valstybės projektų sąrašą planuojama sudaryti ir paskelbti rugsėjo mėn. I-je pusėje. 

Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, kaip projekto vykdytojas, 2013 m. rugsėjo pabaigoje planuoja pateikti įgyvendinančiai institucijai – Transporto investicijų direkcijai - paraišką, parengtą pagal priemonės „Krovinių ir keleivių aptarnavimo infrastruktūros plėtra Klaipėdos valstybiniame jūrų uoste“ projektų finansavimo sąlygų aprašo reikalavimus. 

Vadovaujantis projektų finansavimo sąlygų aprašo17 punktu, tuo atveju, jeigu projektas įgyvendinamas kartu su partneriu, prie paraiškos turi būti pridedama jungtinės veiklos (partnerystės) sutarties kopija.

Pagal projektų finansavimo sąlygų apraše numatytus reikalavimus, teikiant paraišką ES paramai gauti, reikia užtikrinti projekto bendrojo finansavimo lėšas, t. y. turėti Savivaldybės tarybos pritarimą bendrojo finansavimo lėšų skyrimui.
3. Kokių laukiama rezultatų

Projekto įgyvendinimo metu planuojama įrengti įvažiavimą į Klaipėdos keleivių ir krovinių terminalą, rekonstruoti Baltijos pr. ir Minijos trišalę sankryžą į keturšalę.

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai

Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo, Teisės skyriaus specialistais, Investicijų ir ekonomikos ir Miesto ūkio departamento direktoriais.
                  5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai

        Jungtinės veiklos sutartyje Partneris įsipareigoja padengti 15 procentų tinkamų finansuoti projekto išlaidų ir padengti netinkamas, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas ir tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurių nepadengia projekto finansavimas.
6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Preliminari bendra projekto vertė – 21.278,00 tūkst. Lt. Iš jų:

Planuojamos Europos Sąjungos fondų lėšos (85 proc. nuo tinkamų) – 13.670,55 tūkst. Lt
Kitos lėšos  (tinkamos ir netinkamos) – 7. 607, 45 tūkst. Lt.

Partneris įsipareigoja padengti 15 procentų tinkamų finansuoti projekto išlaidų ir padengti netinkamas, tačiau šiam projektui įgyvendinti būtinas išlaidas ir tinkamų finansuoti išlaidų dalį, kurių nepadengia projekto finansavimas, tačiau visa Partnerio įnašų ir išlaidų suma pagal Sutartį neviršys 7 607 450 Lt sumos.
Tikslus lėšų poreikis pagal finansavimo šaltinius bus aiškus įvykdžius rangos darbų viešojo pirkimo procedūras, įgyvendinančiajai institucijai įvertinus projekto paraišką ir išlaidų tinkamumą finansuoti iš ES lėšų.

7. Galimos teigiamos ir neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.

Teigiamos pasekmės – pritrauktos ES fondų lėšos miesto plėtros projektų įgyvendinimui. 

Projektų skyriaus vedėja
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