Aiškinamasis raštas

DĖL PRITARIMO PROJEKTO „ADMINISTRACINIO PASTATO, ESANČIO LIEPŲ G. 7, KLAIPĖDOJE, ATNAUJINIMAS (MODERNIZAVIMAS), SUMAŽINANT ENERGIJOS SUVARTOJIMO SĄNAUDAS“ ĮGYVENDINIMUI

1. Sprendimo projekto esmė, tikslai ir uždaviniai 

Rengiamame tarybos sprendimo projekte prašoma pritarti projekto „Administracinio pastato, esančio Liepų g. 7, Klaipėdoje, atnaujinimas (modernizavimas), sumažinant energijos suvartojimo sąnaudas“ įgyvendinimui, teikiant paraišką finansinei paramai gauti pagal Klimato kaitos specialiosios programos lėšų naudojimo 2013 m. sąmatą detalizuojančio plano priemonę „Visuomeninės paskirties pastatų atnaujinimas (modernizavimas), sumažinat energijos suvartojimo sąnaudas“.  
Galimi pareiškėjai/paramos gavėjai – mokyklų, ikimokyklinių ugdymo įstaigų, kitų visuomeninės paskirties pastatų, kurie nuosavybės teise priklauso valstybei ar savivaldybėms, valdytojai arba savininkai, arba savivaldybių administracija.

Paraiškos teikėjas ir projekto vykdytojas – Klaipėdos miesto savivaldybės administracija.
Projekto pateikimo terminas – 2013 m. rugsėjo 10 d.

Preliminarus projekto įgyvendinimo laikotarpis – 24 mėn.
Projekto tikslas – sumažinti energijos suvartojimą administraciniame pastate, esančiame Liepų g. 7, Klaipėdoje.

2. Projekto rengimo priežastys ir kuo remiantis parengtas sprendimo projektas

 Š. m. liepos 25 d. Strateginio planavimo grupės posėdyje Projektų skyriaus Projektų atrankos ir analizės poskyrio vedėja S. Raudytė informavo apie paskelbtą Lietuvos aplinkos apsaugos investicijų fondo kvietimą teikti paraiškas paramai gauti pagal Klimato kaitos specialiąją programą visuomeninės paskirties pastatų atnaujinimui (modernizavimui).
Pastatas, esantis Liepų g. 7, buvo naudojamas Mažosios Lietuvos istorijos muziejaus (toliau – Muziejus) reikmėms. Įrengus administracines patalpas Muziejui, 2013-05-30 Klaipėdos miesto savivaldybės Tarybos sprendimu Nr. T2-378 pastatas perduotas Savivaldybei, numatant jį pritaikyti Klaipėdos miesto savivaldybės administracinei veiklai.
Atsižvelgiant į tai, kad pastato, esančio Liepų g. 7, būklė yra prasta, jis nėra pritaikytas administracinei veiklai vykdyti, o šiais metais jau yra poreikis įrengti darbo vietas centralizuotos buhalterijos darbuotojams, siūloma teikti paraišką pastato energetinių charakteristikų gerinimui, t.y. langų keitimui, stogo apšiltinimui, išorės sienų apšiltinimui iš vidaus, šildymo sistemos rekonstrukcijai ir kt.

 
Aukščiau minėtame Strateginio planavimo grupės posėdyje buvo pritarta Savivaldybės tarybos sprendimo projekto rengimui dėl pritarimo projekto „Administracinio pastato, esančio Liepų g. 7, Klaipėdoje, atnaujinimas (modernizavimas), sumažinant energijos suvartojimo sąnaudas“  įgyvendinimui (posėdžio protokolas Nr. STR3-14 pridedamas).  

3. Kokių rezultatų laukiama

          Projekto įgyvendinimo metu planuojama atlikti:
· išorės sienų šiltinimą iš vidaus, 

· stogo šiltinimą ir naujos dangos įrengimą;

· langų pakeitimą;

· šildymo sistemos rekonstravimą.
          Apšiltinus pastatą ir atnaujinus inžinerines sistemas, kurios tiesiogiai siejasi su energijos taupymu, būtų ne tik pagerintas vidaus patalpų mikroklimatas bet ir sumažinta su energijos gamyba susijusi CO2 emisija.
          Visi planuojami darbai yra tinkami finansuoti pagal šią priemonę.             

Netinkamas finansuoti išlaidas, tikėtina, sudarys: projektavimo darbai, statybos techninė priežiūra, projekto ekspertizė, projekto vykdymo priežiūra. Inžinerinės paslaugos paprastai sudaro 6-7 proc. išlaidų nuo skaičiuojamosios darbų kainos.  

4. Sprendimo projekto metu gauti specialistų vertinimai 


Sprendimo projektas derintas su Dokumentų valdymo skyriaus specialistu, Teisės skyriaus specialistu, Investicijų ir ekonomikos departamento direktoriumi, Miesto ūkio departamento direktoriumi. 


5. Išlaidų sąmatos, skaičiavimai, reikalingi pagrindimai ir paaiškinimai 

Nėra. 


6. Lėšų poreikis sprendimo įgyvendinimui

Preliminari projekto vertė bus žinoma parengus pastato energetinį auditą (rengiama).

         Tikslus lėšų poreikis pagal finansavimo šaltinius bus aiškus įvykdžius rangos darbų viešojo pirkimo procedūras, įgyvendinančiajai institucijai įvertinus projekto paraišką ir išlaidų tinkamumą finansuoti iš fondo lėšų.


7. Galimos teigiamos ar neigiamos sprendimo priėmimo pasekmės. 

Neigiamų sprendimo priėmimo pasekmių nenumatoma.
         Teigiamos pasekmės – pritrauktos lėšos Klaipėdos miesto savivaldybės turto būklės gerinimo finansavimui. 
        Klaipėdos miesto savivaldybės administracija nėra pajėgi finansiškai savarankiškai įgyvendinti pastato modernizavimo projekto. Negavus paramos, artimiausiu metu projektas nebūtų įgyvendinamas. Todėl ir toliau būtų neefektyviai naudojama šilumos energija bei patiriamos didelės išlaidos energijos sąnaudoms padengti. 

Projektų skyriaus vedėja        


Elona Jurkevičienė                                                                            

